Znak: SP.6733.1.13
Besko, dnia 2013......
DECYZJA   

o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego

/PROJEKT/

Na podstawie art. 4 ust. 2 pkt 1, art. 53 ust. 3 i 4,  art. 54, art. 55 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z 2012r. poz. 647 z późn. zm.) oraz na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późniejszymi zmianami) - po rozpatrzeniu wniosku P4 Sp. z o. o., ul. Taśmowa 7, 02-677 Warszawa, działającej przez pełnomocnika P. Patrycję Balcarek, ul. Topolowa 26/26, 41-303 Dąbrowa Górnicza
USTALAM
lokalizację inwestycji celu publicznego

dla zamierzenia polegającego na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej P4 SAN6001C na działkach nr ewid. 819/9 i 819/11 położonych w miejscowości Besko; projektowany teren inwestycji wskazano na załączniku graficznym.
1. Rodzaj  i opis zamierzenia inwestycyjnego: 

Infrastrukturalna. Stacji bazowa telefonii komórkowej P4 SAN6001C składająca się z następujących elementów: wieża stalowa kratowa o wysokości do 51,00 m. n.p.t. , zespół anten radioliniowych, zespół anten sektorowych, urządzenia zasilające, sterujące i nadawczo odbiorcze zlokalizowane w szafach aparaturowych umieszczonych przy podstawie wieży.
2. Warunki i szczegółowe zasady zagospodarowania terenu oraz jego zabudowy wynikające z przepisów  odrębnych w zakresie:

a) Warunków i wymagań ochrony i kształtowania ładu przestrzennego:

· Zgodność z  wymogami określonymi w ustawie z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2003 r. Nr 207, poz. 2016 z późn. zm) i w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r.   w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U.  z  2002 r. Nr 75, poz. 690 z późn. zm.) oraz przepisami branżowymi   i polskimi normami.
b) Ochrony środowiska i zdrowia ludzi, dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej:

· Przedsięwzięcie inwestycyjne nie wymaga postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko.  
· Teren zamierzenia inwestycyjnego znajduje się poza terenami przyrodniczymi prawnie chronionymi.

· Na terenie wskazanym w decyzji nie ma obiektów dziedzictwa kulturowego, zabytków oraz dóbr kultury.

c) Obsługi w zakresie infrastruktury technicznej i komunikacji:

· Komunikacja – Na zasadzie służebności drogowej przez działkę nr 819/11.  
d) Wymagań dotyczących ochrony interesów osób trzecich:

projekt budowlany należy zaprojektować zapewniając wymagania określone w art. 5 ust. l pkt 1-10 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity: Dz.U.  2010 r. Nr 243, poz. 1623 z późn. zm.).
e) Ochrony obiektów budowlanych na terenach górniczych:

· Nie dotyczy.

3. Teren inwestycji wskazano na załączniku graficznym sporządzonym na mapie w skali 1:1000.
UZASADNIENIE

Inwestor złożył wniosek o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego dla zamierzenia polegającego na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej P4 SAN6001C na działkach nr ewid. 819/9 i 819/11 położonych w miejscowości Besko.
Zgodnie z art. 4. ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717), zwanej dalej ustawą,  w przypadku braku miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego, sposób zagospodarowania terenu i warunki zabudo​wy ustala się w drodze decyzji o warunkach zabudowy wydanej na podstawie obowiązują​cych ustaw.
Teren objęty wnioskiem nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzen​nego - stąd też wydanie niniejszej decyzji nastąpiło w trybie braku planu, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami ustawy.
Decyzja wymaga uzgodnień określonych w art. 53. ust. 4 pkt 6 ustawy o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. w trybie art. 106 Kpa.

Wywołanie przez decyzję skutków o których mowa w art.36 ustawy z dnia 27 marca  2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z 2012r. poz. 647 z późn. zm.) powoduje zastosowanie odpowiednio przepisów art. 63 ust.3  i art. 36 i art. 37.
Biorąc powyższe pod uwagę, jak również fakt, że w toku postępowania żadna  z zainteresowanych stron  nie wniosła istotnych uwag i zastrzeżeń  - orzeczono jak  w sentencji decyzji. 
POUCZENIE

Od niniejszej decyzji służy stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krośnie ul,  Bieszczadzka 1 za moim pośrednictwem w  terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 

Zgodnie z art. 53 pkt 6 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz.717 z późn. zm. ) odwołanie od decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego powinno zawierać zarzuty odnoszące się do decyzji,  określać istotę i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody uzasadniające to żądanie.

Załączniki : 

1. Załącznik graficzny do decyzji sporządzony na kopii mapy zasadniczej w skali 1:1000 stanowiący integralną część decyzji.
Otrzymują:

1. P4 Sp. z o. o., ul. Taśmowa 7, 02-677 Warszawa 
2. Pełnomocnik P. Patrycja Balcarek, ul. Topolowa 26/26, 41-303 Dąbrowa Górnicza 
3. Strony postępowania 
4. A/a.
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