Protokół Nr V/2003 z sesji Rady Gminy w Besku odbytej w dniu 07 maja  2003 roku
Początek sesji  -  godz. 9.00 , zakończenie sesji - godz. 12.30
Radni obecni :
1/Ćwiąkała  Józef 
2/Iżowski Adam
3/Kozak Zbigniew
4/Krępulec Jan
5/Mermer Andrzej
6/Mermer Maciej
7/Mermer Wiesław
8/Porawska Mieczysława
9/Schmidt Wojciech
10/Such Krzysztof
11/Suwała Antoni
12/Szybka Andrzej
13/Szybka Edward
14/Wolański Zygmunt
15/Zajączkowski Ryszard
Proponowany porządek posiedzenia :
1/ Otwarcie sesji - stwierdzenie prawomocności obrad.
2/ Zatwierdzenie porządku obrad
3/ Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4/ Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał.
5/ Informacja  Wójta z działalności od ostatniej sesji.
6/ Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru niektórych podatków w drodze inkasa, ustalenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.
7/ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy na dofinansowanie budowy sali gimnastycznej przy szkole Podstawowej w Besku.
8/ Podjęcie uchwały  w sprawie zbycia nieruchomości.
9 / Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. 
10/ Podjęcie decyzji w sprawie ustalenia kolejności dróg gminnych przewidzianych do remontu.
11/ Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Dziennego Centrum Aktywności w Besku.
12/ Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy Besko na 2003 rok.
13/ Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków poniesionych na dożywianie uczniów.
14/ Zapytania i wolne wnioski.
15/ Zakończenie sesji.
ad. 1
Otwarcia V sesji Rady Gminy w Besku dokonał  Pan Wolański Zygmunt – Przewodniczący Rady Gminy , witając zebranych radnych, sołtysów, Wójta Gminy- Pana Bronisława Żółkiewicza, radcę prawnego – Panią Bożenę Zajdel, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy oraz obsługujących sesję pracowników Urzędu Gminy i inne osoby biorące udział w posiedzeniu. Na podstawie przedłożonej listy obecności stwierdził , że w sesji uczestniczy 15  radnych. Obrady zatem będą prawomocne do podejmowania uchwał i decyzji.
ad. 2
Przewodniczący Rady Gminy Wolański Zygmunt przedstawił zebranym proponowany porządek obrad  sesji. Porządek został przez radnych przyjęty  w głosowaniu jednogłośnie bez wprowadzania zmian i poprawek.
ad. 3
Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony radnym do wglądu przed rozpoczęciem sesji. Radni odnośnie treści protokołu nie wnieśli żadnych uwag i zastrzeżeń. Treść protokołu została przyjęta bez zmian.
ad. 4
Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na poprzedniej sesji przedstawił Wójt – Pan Bronisław Żółkiewicz. Na IV sesji w dniu  13 marca 2003 r. radni podjęli 12 uchwał  w sprawach :rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2002 r. i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tego tytułu, nabycia nieruchomości, uchwalenia budżetu Gminy Besko na 2003 r., wyrażenia zgody na najem lokalu mieszkalnego, zbycia nieruchomości, nabycia nieruchomości, wyrażenia zgody na dzierżawę, ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu stanowiącego podstawę do ustalenia miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Besko, w sprawie uchwalenia Statutu gminy Besko, uchwalenia Regulaminu Rady Gminy Besko, określenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy, zarządzenia poboru niektórych podatków w drodze inkasa, ustalenia  inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso. Uchwały przekazano do zalegalizowania  do Wydziału Prawnego i Nadzoru PUW w Rzeszowie , gdzie zostały przyjęte i zalegalizowane bez uwag i zastrzeżeń. Odnośnie treści powyższego sprawozdania radni nie wnieśli żadnych uwag i zastrzeżeń.
ad. 5
Wójt – Pan Bronisław Żółkiewicz – przedstawił radnym informację  z działalności za okres od ostatniej  sesji. Najważniejszymi sprawami, którymi zajmował się w ostatnim okresie były: roboty związane z budową sieci kanalizacji sanitarnej w Porębach, a to : wykonanie zasilania energetycznego przepompowni i załatwienie dokumentów  do spisania umowy z Zakładem Energetycznym na dostawę energii, uzgodnienie elementów plastycznych , kolorystycznych i  technicznych malowania wewnątrz i zewnątrz obiektu hali sportowej, wykonanie elewacji, rozstrzygnięto przetarg na wykonanie drogi gminnej Przytorze – Błonie oraz realizowano szereg spraw wynikających z potrzeb mieszkańców gminy i bieżącej pracy urzędu. Odnośnie poruszanych w sprawozdaniu tematów Pan Wójt starał się udzielać na bieżąco dodatkowych informacji i wyjaśnień. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu i zostało przyjęte bez konieczności składania dodatkowych wyjaśnień.
ad. 6
Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych o wszczęciu postępowania nadzorczego przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Rzeszowie odnośnie Uchwały Nr XVI/1854/2003 w sprawie zarządzenia poboru niektórych podatków w drodze inkasa , ustalenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso. Następnie zebrani przeanalizowali treść powyższej uchwały i postanowili podjąć nową uchwałę , dostosowując jej treść do obowiązujących przepisów prawnych. Zmiany dotyczyły  wprowadzenia w § 1  ust. 2 o treści : ”Na inkasentów wyznacza się sołtysów wsi Besko, Mymoń i Poręby”, skreślenia § 2 i 5 oraz zmiany zapisu dotyczącego sposobu ogłoszenia uchwały, mianowicie: „Uchwała wchodzi  w życie  po upływie 14 dni od ogłoszenia w zienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego”. Po przedyskutowaniu radni jednogłośnie przyjęli proponowane zmiany i podjęli w powyższej sprawie Uchwałę Nr V/43/2003.
ad. 7
Pan Bronisław Żółkiewicz  - poinformował  zebranych  na temat  pozyskania środków z MEN i S na dofinansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Besku”. Następnie zwrócił się  do radnych o wyrażenie zgody na zawarcie umowy w sprawie dofinansowania powyższego przedsięwzięcia  do kwoty 562 tys. zł  i zabezpieczenia wydatkowania tych środków w formie weksla „in blanco” Gminy Besko  na zasadach określonych w umowie i deklaracji weksla. Wyjaśnił ponadto , że podjęcie przez radę gminy uchwały w powyższej sprawie stanowić będzie formę zabezpieczenia , że dotacja wykorzystana zostanie zgodnie z przeznaczeniem. Po przedyskutowaniu zebrani zaakceptowali projekt uchwały w powyższej sprawie i jednogłośnie podjęli Uchwałę Nr V/44/03.
ad. 8
Przewodniczący Rady Gminy – Pan Wolański Zygmunt zapoznał zebranych z projektem uchwały w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji,  sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonania zleconego zadania. Po przeanalizowaniu treści niniejszej uchwały zebrani postanowili wprowadzić w par. 1 ust 2 o treści :”Udzielenie dotacji może nastąpić przy uchwalaniu budżetu gminy oraz w roku budżetowym w ramach posiadanych środków w budżecie.”. Sołtys wsi Besko - Roman  Czech  poruszył sprawę  zgodności z prawem przyznania dotacji przez zebranie wiejskie dla klubu sportowego. Poinformował, że chodzi o środki przyznane dla klubu w ramach pozyskanych dochodów uzyskanych ze sprzedaży drewna pochodzącego z lasu wiejskiego. Pani Bożena Zajdel – radca prawny poinformowała, że zebranie wiejskie może być organem opiniodawczym i wyrazić wolę przekazania  dotacji na określony cel, jednakże decyzję  o przydzieleniu funduszy musi podjąć rada gminy po spełnieniu przez wnioskodawcę  określonych w uchwale warunków. Po przedyskutowaniu radni postanowili jednogłośnie podjąć Uchwałę Nr V/45/03 w sprawie udzielenia dotacji.
ad. 9
Przewodniczący Rady Gminy – Pan Wolański Zygmunt poinformował, w  związku z koniecznością  uregulowania spraw  własnościowych działek znajdujących się przy budynku Pawilonu Handlowego w Besku zaistniała potrzeba ponownego przedyskutowania możliwości zbycia przedmiotowych nieruchomości i podjęcia stosownej uchwały , zgodnej z prawem i stanem faktycznym. Następnie  głos zabrał Pan Bronisław Żółkiewicz informując ,że przeprowadził rozmowy z zainteresowanymi stronami, które zgodziły się na  podział działek i przystąpienie do przetargu. Wskazał, że nie było potrzeby ponownego  rozpatrywania sprawy , gdyż uchwała była już podjęta, a zainteresowane kupnem działek strony porozumiały się między sobą co do podziału i kupna działek. Natomiast Pan Wolański był zdania, że na poprzedniej sesji  radni podjęli uchwałę o zbyciu powyższych nieruchomości , lecz wzięli pod uwagę  nie faktyczną powierzchnię działki, a powierzchnię dzierżawioną. W związku z powyższym w podjętej  uprzednio uchwale  nie określono całej powierzchni działki do sprzedaży, zatem uchwała byłaby niezgodna z prawem. Radny Mermer Maciej złożył wniosek, aby  w projekcie uchwały wyłączyć pkt. 6 dotyczący omawianej działki, a przygotować i omówić temat zbycia tej nieruchomości oddzielnie na następnej sesji. Przewodniczący Rady Gminy był zdania, że jeżeli zainteresowani udziałem w przetargu wyrazili zgodę na nabycie części działki 3775/5 to należy dokonać jej podziału na 4 części  i wydzielić z niej drogę dojazdową (gminną ) do sąsiednich budynków. Sekretarz urzędu – Pan Stanisław Kornasiewicz zasugerował, że pomimo podziału  działek nie jest powiedziane , że dotychczasowi dzierżawcy zakupią użytkowane dotychczas  działki w drodze przetargu ponieważ wie, że zainteresowanie kupnem działek jest wielkie wśród mieszkańców gminy, gdyż są to działki atrakcyjne i mogą być przeznaczone  na cele związane z prowadzeniem działalności gospodarczej. Po przedyskutowaniu radni ustalili , że podejmą uchwałę o zbyciu działki nr ewid. 3775/5. Działka ta następnie zostanie podzielona  na 4 części , z czego 3 zostaną wystawione do przetargu, a 4 przeznaczona zostanie na drogę gminną. Decyzję w sprawie zbycia nieruchomości radni przyjęli przez  podjęcie Uchwały Nr V/48/2003. Uchwałę powyższą przegłosowano  i przyjęto jednogłośnie.
ad. 11
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Dziennego Centrum Aktywności w Besku w sprawie dofinansowania kosztów pobytu dzieci niepełnosprawnych na wypoczynku letnim na Węgrzech. Zebrani w prowadzonej dyskusji uznali, że powyższe pismo nie spełnia kryteriów wniosku o dotację i postanowili rozpatrzyć je dopiero po uzupełnieniu. Z uwagi na to, że DCA musi ponieść wcześniej pewne koszty związane z wypoczynkiem dzieci niepełnosprawnych Pan Żółkiewicz zwrócił się do zebranych  o wstępne  określenie kwoty dotacji przypadającej na jedno dziecko uczestniczące w wyjeździe i zawnioskował, aby była to kwota 50,00 zł na jedno dziecko. Natomiast radny Szybka Andrzej złożył wniosek o przydzielenie dla jednego dziecka kwoty 100,00 zł. Wniosek powyższy przegłosowano i przyjęto stosunkiem głosów 13 - za i 2 głosami wstrzymującymi się. Przyjmując powyższy wniosek radni zagwarantowali dzieciom niepełnosprawnym środki na pokrycie kosztów wypoczynku  letniego jeszcze przed rozpatrzeniem  uzupełnionego wniosku  o przydzielenie  dotacji.
ad. 10 
Radny Iżowski Adam przedstawił zebranym protokół z Komisji Rolnictwa poszerzonej o pracownika Urzędu Gminy na okoliczność wyznaczenia kolejności remontu dróg gminnych. Radny Ćwiąkała Józef zasugerował, że komisja zrobiła przegląd dróg tylko w Besku. Zaproponował, aby komisja zweryfikowała wniosek o drogi w miejscowości Mymoń i Poręby. Następnie głos zabrał Pan Żółkiewicz. Poinformował, że Komisja typując drogi do remontu nie zapoznała się chyba z możliwościami finansowymi w budżecie gminy i przedstawił podział środków na remont dróg. Wskazał ponadto na konieczność uaktualnienia map geodezyjnych oraz wykonanie projektu remontów dróg. Poruszył również sprawę remontu  ulicy Wolskiej i zaapelował o oszczędne gospodarowanie środkami rezerwy budżetowej. Radny Iżowski Adam wyjaśnił, że komisja typując drogi do remontu zdawała sobie sprawę z tego, że brakuje środków w budżecie gminy na wykonanie prac remontowych. Kierowano się jednakże tym, że gruntownego remontu drogi nie przeprowadzi się bez sporządzenia odpowiedniej dokumentacji. W związku z  powyższym  komisja wykazała drogi , na remont których będą w miarę możliwości ujmowane środki w budżecie gminy. Na zakończenie tematu dróg Pan Janusz Tworzydło zwrócił się o remont dróg i placów obok szkoły, a radny Mermer Wiesław zasugerował, że jeżeli będzie przygotowana dokumentacja to można będzie przystąpić do remontu dróg i starać się o pozyskanie środków unijnych na powyższy cel. Przewodniczący Rady Gminy skierował się do komisji , aby uzupełniła wykaz dróg do remontu w miejscowościach Mymoń i Poręby, a Pan Żółkiewicz zaapelował do sołtysów i radnych o udział w planowanej wizytacji dróg przeprowadzonej przez komisję powołaną przez Starostwo Powiatowe w Sanoku.
ad. 12
Skarbnik – Pani Anna Szałankiewicz  - przedstawiła zebranym propozycje zmian w budżecie gminy na 2003 rok. Zmiany dotyczą głównie wprowadzenia  dotacji  z budżetu państwa z przeznaczeniem na wypłaty obligatoryjnych zasiłków z pomocy społecznej oraz na dofinansowanie zadania własnego gmin w zakresie dożywiania uczniów. Po dokładnym omówieniu powyższych zmian i odczytaniu projektu uchwały w tej sprawie radni jednogłośnie podjęli  Uchwałę Nr V/46/03. Radny Zajączkowski  Ryszard  złożył wniosek, aby propozycje zmian w budżecie gminy wysyłano wraz z porządkiem sesji, ponieważ  lepiej chcą się z nimi zapoznać i przygotować do dyskusji. Wniosek powyższy został  przez radnych przyjęty i przekazany do realizacji Pani Skarbnik.
ad. 13
W związku z przydzieleniem dotacji na dożywianie uczniów - Kierownik GOPS – Pani Bożena Kandefer opracowała projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków  na zakup posiłków dla uczniów szkoły podstawowej i gimnazjum w Besku. Uchwała określa kto może wystąpić z wnioskiem o przyznanie dziecku pomocy w formie dożywiania oraz jakie obowiązują kryteria udzielenia pomocy. Po przedyskutowaniu radni nie wnieśli uwag co do projektu powyższej uchwały i przyjęli jej treść w uchwale Nr V/47/03. Uchwałę przegłosowano i przyjęto jednogłośnie.
ad. 13
W wolnych wnioskach omówiono sprawy:
- radca prawny – Pani Bożena Zajdel udzieliła radnym informacji w sprawie nowelizacji przepisów prawnych dotyczących zmiany planów przestrzennego zagospodarowania. Po przedyskutowaniu radni powzięli decyzję , aby sprawę  podjęcia uchwały o przystąpieniu do opracowania planu miejscowego zagospodarowania odroczyć do następnej sesji , a jeżeli będzie to nie możliwe - do czasu podpisania i wejścia w życie ustawy. Radni  Mermer Maciej i Such Krzysztof zasugerowali, aby radni przed sesją na której będą omawiane sprawy zbycia lub nabycia nieruchomości otrzymywali niezbędne materiały (kserokopie mapek itp.)celem rozeznania ich położenia oraz wykorzystania. Poruszyli również sprawę przygotowania na sesję informacji o wysokości środków jakie należałoby przeznaczyć z budżetu gminy  na pokrycie kosztów wprowadzenia zmiany planu przestrzennego zagospodarowania.
- Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się do radnych w sprawie podjęcia decyzji o zleceniu wykonania książki o gminie Besko. Poinformował, że rozeznał koszty umieszczenia informacji o Besku w internecie i okazało się , że są znacznie wyższe niż koszty wydania książkowej formy publikacji o Besku. Po przedyskutowaniu na wniosek radnego Wiesława Mermer radni postanowili odłożyć sprawę wydania książki do czasu  możliwości ujęcia w budżecie gminy środków na powyższy cel.
- Pan Wolański odczytał pismo skierowane do urzędu przez Związek Kombatantów w Sanoku o dofinansowanie kosztów  wydania książki o tematyce historycznej dotyczącej okresu II wojny światowej. Po przedyskutowaniu postanowiono pozostawić pismo bez odpowiedzi z uwagi na brak możliwości finansowych. 
- Polskie Stowarzyszenie Na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym  Koło w Rymanowie – zwróciło się  w  sprawie dofinansowania kosztów budowy obiektu w którym mieszczą się Środowiskowy Dom Samopomocy oraz Ośrodek Rehabilitacyjno – Edukacyjno - Wychowawczy dla dzieci i młodzieży. Radni po przedyskutowaniu byli zdania , że należy wspierać inicjatywy pomocy osobom niepełnosprawnych , jednakże z uwagi na brak możliwości finansowych nie przydzielili środków na powyższy cel.
- Pani   Alina Owsiana zam. Sanok ul. Sadowa 15a/27 oraz Pani Bożena Bacz Penar zam. Besko ul. Hrabeńska  13 skierowały prośbę  w sprawie podjęcia przez radę gminy decyzji o wydzierżawieniu działek na cele związane z prowadzeniem działalności handlowej.
Po przedyskutowaniu radni nie podjęli decyzji o wydzierżawieniu działki na powyższy cel z uwagi na konieczność rozeznania możliwości w zakresie wydania decyzji o warunkach zabudowy i postanowili rozpatrzyć sprawę w terminie późniejszym.
- radny Szybka Edward – udzielił zebranym informacji na temat prowadzonego remontu łaźni na obiektach klubu sportowego w Besku oraz zwrócił się w sprawie podjęcia decyzji przez radnych o zmianie celu przeznaczenia środków z budżetu gminy , które zaplanowano na remont okien – na wymianę części zniszczonego pokrycia dachowego trybun. Po przedyskutowaniu radni uznali potrzebę wymiany zadaszenia trybun w pierwszej kolejności i wyrazili zgodę na wykorzystanie na ten cel środków z budżetu gminy. Ponadto omówiono sprawę przekazania z budżetu gminy z dochodów sołectwa Besko kwoty 1.000 zł na potrzeby klubu sportowego. Radni nie wnieśli zastrzeżeń co do zasadności przekazania powyższej kwoty dla klubu.Decyzję o potrzebie wykonania zadaszenia trybun na obiekcie klubu sportowego przegłosowano i przyjęto stosunkiem głosów 10 –za i 3 głosami wstrzymującymi się.
- radny Such Krzysztof – zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy , aby wraz z materiałami na sesję na której omawiane będą sprawy sprzedaży czy kupna działek wysyłać mapki, aby radni zorientowali się  jakie to działki i gdzie są położone.
ad. 14
Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za przybycie i udział w sesji.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
