Protokół Nr VI/2003 z sesji Rady Gminy w Besku odbytej w dniu 05 sierpnia 2003 roku

Początek sesji - godz. 9.00, zakończenie sesji - godz. 13.30

Radni obecni :

1/ Ćwiąkała Józef 

2/ Iżowski Adam

3/ Kozak Zbigniew

4/ Krępulec Jan

5/ Mermer Maciej

6/ Mermer Wiesław

8/ Porawska Mieczysława

9/ Such Krzysztof

10/Suwała Antoni

11/Szybka Edward

12/Wolański Zygmunt

13/Zajączkowski Ryszard

Radni nieobecni:

1/ Mermer Andrzej

2/ Schmidt Wojciech

3/ Szybka Andrzej

Proponowany porządek posiedzenia:

1/ Otwarcie sesji - stwierdzenie prawomocności obrad.

2/ Zatwierdzenie porządku obrad

3/ Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4/ Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał.

5/ Informacja Wójta z działalności od ostatniej sesji.

6/ Podjęcie uchwały w sprawie sporządzenia analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

7/ Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla:

- Dziennego Centrum Aktywności w Besku.

- Stowarzyszenia Promocji Kultury “Wspólnota” w Besku.

8/ Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu umorzenia wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Besko.

9/ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie przez Wójta Gminy kredytu w kwocie 300.000 zł.

10/ Podjęcie uchwały w sprawie powołania “Zespołu” do przedstawienia opinii o kandydatach zgłoszonych na ławników.

11/ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie kosztów zakupu samochodu dla KPP w Sanoku.

12/ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie kosztów finansowych powiatowej komisji urbanistyczno-architektonicznej.

13/ Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok.

14/ Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność mienia komunalnego gminy w drodze przetargu nieograniczonego o nr ewid. 2778 i o pow. 0,05 ha

15/ Podjęcie decyzji (ostatecznej ) w sprawie ustalenia kolejności dróg gminnych przewidzianych do remontu.

16/ Zapytania i wolne wnioski.

17/ Zakończenie sesji.

ad. 1

Otwarcia VI sesji Rady Gminy w Besku dokonał Pan Wolański Zygmunt – Przewodniczący Rady Gminy, witając zebranych radnych, sołtysów, Wójta Gminy- Pana Bronisława Żółkiewicza, radcę prawnego – Panią Bożenę Zajdel, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy oraz obsługujących sesję pracowników Urzędu Gminy i inne osoby biorące udział w posiedzeniu.

Na podstawie przedłożonej listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych.

Obrady zatem były prawomocne do podejmowania uchwał i decyzji.

ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy Wolański Zygmunt przedstawił zebranym proponowany porządek obrad sesji. 

Zwrócił się do zebranych o podjęcie decyzji czy wprowadzić do porządku sesji sprawę zbycia nieruchomości stanowiącej własność mienia komunalnego gminy , o co zwrócił się w piśmie Pan Jacek Śliwka zam. Besko ul. Wolska 25. Po przedyskutowaniu radni wyrazili zgodę na omówienie powyższej sprawy i tak zaproponowany porządek został przez radnych przyjęty w głosowaniu jednogłośnie.

ad. 3

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony radnym do wglądu przed rozpoczęciem sesji. Radni odnośnie treści protokołu nie wnieśli żadnych uwag i zastrzeżeń. Treść protokołu została przyjęta bez zmian.

ad. 4

Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na poprzedniej sesji przedstawił Wójt – Pan Bronisław Żółkiewicz. Na V sesji w dniu 07 maja 2003 r. radni podjęli 6 uchwał w sprawach: zarządzenia poboru niektórych podatków w drodze inkasa, ustalenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso, wyrażenia zgody na zawarcie umowy w sprawie dofinansowania “Budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Besku”, określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonania zleconego zadania, zmian w budżecie gminy Besko na 2003 rok, zasad zwrotu wydatków na zakup posiłków dla uczniów szkoły podstawowej oraz gimnazjum, zbycia nieruchomości.

Uchwały przekazano do zalegalizowania do Wydziału Prawnego i Nadzoru PUW w Rzeszowie, gdzie zostały przyjęte i zalegalizowane bez uwag i zastrzeżeń.

Odnośnie treści powyższego sprawozdania radni nie wnieśli żadnych uwag i zastrzeżeń.

ad. 5

Wójt – Pan Bronisław Żółkiewicz – przedstawił radnym informację z działalności za okres od ostatniej sesji.

Najważniejszymi sprawami, którymi zajmował się w ostatnim okresie były: roboty związane z budową sieci kanalizacji sanitarnej w Porębach oraz na terenie wsi Besko wraz z budową przepompowni przy ulicy Przelotowej, wykonanie modernizacji drogi gminnej Przytorze i Błonie, kontynuowanie robót wykończeniowych przy budowie hali sportowej w Besku, ogłoszenie przetargu na wykonanie chodnika przy drodze krajowej w Besku oraz kanalizacji deszczowej przy budynku hali sportowej. Ponadto Pan Wójt poinformował zebranych o powołaniu Pana Mariusza Bałabana do pełnienia funkcji Z-cy Wójta, a także spotkaniach Komitetu 

Dożynkowego przygotowującego gminne uroczystości dożynkowe “Żniwa 2003”, które odbędą się w Besku w dniu 15 sierpnia 2003 r. W imieniu powyższego Komitetu zaprosił wszystkich radnych do wzięcia udziału w tych uroczystościach. Odnośnie poruszanych w sprawozdaniu tematów Pan Wójt starał się udzielać na bieżąco dodatkowych informacji i wyjaśnień. m.in. na prośbę radnego Iżowskiego poinformował na temat postępu prac przy budowie hali sportowej , a także zamiarze prowadzenia szkoleń dla rolników i wykorzystaniu w tym celu szkolnej pracowni komputerowej oraz zwiększaniu ilości zadań jakie mają być realizowane przez pracowników urzędu m.in. w zakresie rejestrowania działalności gospodarczej. Ponadto realizowano sprawy wynikające z potrzeb mieszkańców gminy i bieżącej pracy urzędu. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu i zostało przez radnych przyjęte.

ad. 6 

W związku upływem ważności planu przestrzennego zagospodarowania Gminy Besko oraz zmianą przepisów w zakresie planowania przestrzennego Rada Gminy przed podjęciem uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego postanowiła upoważnić Wójta do wykonania analizy dotyczącej zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium oraz przygotowania materiałów geodezyjnych do opracowania planu , a także ustalenia niezbędnego zakresu prac planistycznych. Wstępnie rozeznany koszt wykonania powyższych prac to kwota 15.000 zł. Pan Wójt zapewnił radnych , że wykonawca tych prac wybrany zostanie w drodze przetargu.Po przedyskutowaniu radni przegłosowali i przyjęli jednogłośnie Uchwałę Nr VI/49/2003 w sprawie sporządzenia analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym wnioski o przyznanie dotacji złożone przez Dzienne Centrum Aktywności w Besku i Stowarzyszenie Promocji Kultury “Wspólnota” w Besku oraz opinię wydaną przez Komisję Handlu , Budżetu i Finansów odnośnie przydzielenia dotacji dla powyższych wnioskodawców Komisja wyraziła zgodę na dotację dla DCA w Besku z uwagi na dużą aktywność, cel i poparcie społeczne z przeznaczeniem na wypoczynek letni dla dzieci niepełnosprawnych w wysokości 100,00 zł dla jednego dziecka zgodnie z listą uczestników. Komisja natomiast negatywnie zaopiniowała wniosek Stowarzyszenia “Wspólnota” z uwagi na brak środków na wspieranie stowarzyszeń oraz niemożliwość oceny wartości kulturalnych występu i pozostawiła decyzję w tej sprawie radzie gminy. Następnie radni przystąpili do dyskusji na powyższy temat. Radny Kozak Zbigniew był zdania , że są inne potrzeby niż dofinansowanie kosztów występu piosenkarki. Stwierdził, że na terenie gminy są inne organizacje , które również potrzebowałyby wsparcia finansowego, lecz nie występują o to do gminy lecz szukają sponsorów jak np. ochotnicze straże pożarne. Natomiast radny Mermer Maciej zabrał głos odnośnie potrzeby i zasadności zorganizowania takiej imprezy. Wskazał, że nic nie robi się dla młodzieży , a jeżeli młodzi ludzie chcą coś bezinteresownie zrobić i zainteresować czymś młodzież , to nie chce się im udzielić pomocy, a sama orkiestra dęta nie wystarczy i nie zaspokoi wszystkich potrzeb kulturalnych mieszkańców, gdyż każdy ma inne. Poinformował, że zorganizowany ostatnio koncert Kabaretu Moralnego Niepokoju z Warszawy był dobrze przyjęty wśród młodzieży zgromadzonej z terenu gminy i nie tylko , a sami artyści byli zadowoleni , że mogli dać koncert w jakieś zapadłej wiosce w Bieszczadach. Pan Wójt zauważył, że przykro mu , iż radny porównuje naszą gminę do jakieś zapadłej wioski w Bieszczadach. Stwierdził również, że nie jest przeciwny działalności stowarzyszenia “Wspólnota”, ale uważa , że jego członkowie powinni szukać innych źródeł dofinansowania , a nie tylko z budżetu gminy. Stanowisko Wójta poparli inni radni m.in. Krępulec Jan i Suwała Antoni. Natomiast radni Mermer Wiesław i Iżowski Adam przychylili się do prośby stowarzyszenia i byli zdania, że nie można przekreślać ich dążeń , a wspomóc ich w bezinteresownej działalności. Przewodniczący Rady Gminy – Pan Wolański podsumowując powyższe wypowiedzi stwierdził, że pracy członków stowarzyszenia nikt nie przekreśla, jednakże muszą być to działania ciągłe i sami muszą pokazać pewne wzorce zachowania i pracy edukacyjnej. Muszą ponadto sami pokazać , że stać ich na zorganizowanie imprezy kulturalnej własnymi siłami i według własnych możliwości, a nie od razu musi to być występ znanego artysty, co jak wiadomo wiąże się z dużymi kosztami. Radny Mermer Maciej podtrzymał swoje stanowisko, aby jednak przekazać dla stowarzyszenia pewną kwotę środków , którą możnaby wygospodarować dla przykładu z oszczędności w ramach kosztów wykonania chodnika przy drodze krajowej. W dalszym ciągu posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekty uchwał o przydzielenie dotacji. Uchwałę Nr VI/50/2003 w sprawie udzielenia dotacji dla Dziennego Centrum Aktywności w Besku przegłosowano i przyjęto jednogłośnie. Projekt uchwały w sprawie przydzielenia dotacji dla Stowarzyszenia Promocji Kultury “Wspólnota” przegłosowano stosunkiem głosów 2-za, 8 głosami przeciwnymi i 2 głosami wstrzymującymi się. W związku z wynikiem powyższego głosowania uchwały o przydzieleniu dotacji dla SPK ”Wspólnota” nie podjęto.

ad. 8 

Radca prawny – Pani Bożena Zajdel wyjaśniła zebranym znaczenie terminu “wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Besko z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa”. Wskazała ,że nie są to wierzytelności podatkowe a te, które wynikają z umów np. dzierżawy czy najmu. Następnie zebrani przedyskutowali i omówili zasady oraz tryb umarzania tych wierzytelności i podjęli w powyższej sprawie Uchwałę Nr VI/51/03. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Wolański Zygmunt zwrócił się do Pana Żółkiewicza o udzielenie zebranym informacji dotyczącej zaciągnięcia kredytu. Pan Wójt powiadomił, że kredyt zostanie zaciągnięty na budowę sali gimnastycznej w Besku, a konkretnie na pokrycie faktur za wykonane na budowie roboty dla ich wykonawcy. Wskazał, że będzie to kredyt krótkoterminowy w kwocie 100.000 zł i spłacony zostanie w ciągu 2004 roku. Ponadto zaciągnięcie tego kredytu i uregulowanie zafakturowanych należności pozwoli na uzyskanie dofinansowania budowy z Urzędu Marszałkowskiego i środków MEN i S. Po przedyskutowaniu radni jednogłośnie wyrazili zgodę na zaciągnięcie kredytu i podjęli w tej sprawie jednogłośnie Uchwałę Nr VI/54/04.

ad. 10

W oparciu o przepisy ustawy – Prawo o ustroju sądów powszechnych rada gminy powołuje “Zespół” , który w jej imieniu dokonuje czynności sprawdzających , czy kandydaci na ławników spełniają wymagane przepisami warunki. W skład “Zespołu” mogą wchodzić osoby spoza rady np. kierowane przez sądy lub policję. Radni przyjęli, aby “Zespół” pracował w 5 osobowym składzie. W skład “Zespołu” zgłoszono :

1/ Pana Mariusza Hanusa – sędziego Sądy Rej. w Sanoku,

2/ Pana Józefa Ćwiąkała - radnego,

3/ Pana Adam Iżowskiego – radnego,

4/ Pana Romana Czecha – sołtysa wsi Besko,

5/ Ryszarda Zajączkowskiego – radnego.

Po przedyskutowaniu radni przyjęli w skład “Zespołu” opiniującego zaproponowane powyżej kandydatury i podjęli w tej sprawie Uchwałę Nr VI/53/2003. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z pismem Komendy Powiatowej Policji o dofinansowanie kosztów zakupu samochodu służbowego na potrzeby policji. Pan Wójt zaapelował do radnych , aby w budżecie na 2004 r. została ujęta pewna kwota na powyższy cel. Wskazał również na współpracę policji z gminą nie tylko w zakresie zwalczania przestępczości ale również w sprawach urzędowych jak np. ochrona lokali wyborczych i przewóz protokołów z głosowania do siedziby biura wyborczego oraz udział w pracach działających przy radzie gminy komisji. Po przedyskutowaniu radni postanowili zabezpieczyć na dofinansowanie kosztów zakupu samochodu policyjnego w budżecie 2004 r. kwotę 10.000,00 zł. Uchwałę w powyższej sprawie Nr VI/52/03 przegłosowano i przyjęto stosunkiem głosów 10 –za i 2 głosami wstrzymującymi się.

ad. 12

Organem doradczym do spraw budownictwa , gospodarki przestrzennej i mieszkaniowej w sprawach planowania i zagospodarowania przestrzennego jest na terenie gminy – gminna komisja urbanistyczno-architektoniczna. Zgodnie z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Wójt może powierzyć wykonywanie funkcji doradczej komisji powołanej w innej jednostce samorządowej na mocy porozumienia zawartego z odpowiednim organem kierującym tą jednostką. Komisja działa w oparciu o regulamin określający jej organizację i tryb pracy. Następnie głos zabrał Pan Żółkiewicz informując radnych, że w przypadku braku aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego funkcję doradczą można powierzyć uprawnionemu urbaniście, jednakże związane jest to z wysokimi kosztami. Natomiast wykonanie tej funkcji przez członków komisji związane będzie z mniejszymi kosztami i dotyczyć będzie realizowania zleconych wniosków. Po przedyskutowaniu radni wyrazili zgodę na powierzenie funkcji organu doradczego powiatowej komisji urbanistyczno-architektonicznej i finansowanie kosztów jej działalności z budżetu gminy. Uchwałę w powyższej sprawie Nr VI/55/2003 przegłosowano i przyjęto jednogłośnie.

ad. 13

Skarbnik – Pani Anna Szałankiewicz - przedstawiła zebranym propozycje zmian w budżecie gminy na 2003 rok. Zmiany dotyczą głównie wprowadzenia do budżetu części rekompensującej subwencji ogólnej w zakresie kwoty rekompensującej dochody utracone z tytułu ulg i zwolnień ustawowych , wynikających z ustawy o podatku rolnym na podstawie pisma Ministerstwa Finansów. Zwiększono również dochody budżetu gminy o środki z przeznaczeniem na modernizację drogi gminnej w ramach programu SAPARD , a także ujęto dotację przyznaną dla Dziennego Centrum Aktywności w Besku z przeznaczeniem na wypoczynek letni dla dzieci niepełnosprawnych z terenu gminy. Przy okazji omawiania spraw związanych ze zmianami w budżecie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Fundacji Związku Żołnierzy Batalionów Chłopskich o przekazanie dotacji lub darowizny na cele statutowe tej organizacji. Z uwagi na brak możliwości finansowych postanowiono pozostawić powyższe pismo bez odpowiedzi. Rozpatrzono również pismo rodziny Piekarskich z Kazachstanu o przyjęcie tej rodziny w ramach ustawy o repatriacji. Ponieważ teren gminy zagrożony jest dużym bezrobociem nie można zapewnić rodzinie pracy , a tym samym źródła utrzymania - prośbę w/w rodziny załatwiono negatywnie. Po przedyskutowaniu radni przyjęli proponowane w budżecie zmiany i podjęli w tej sprawie jednogłośnie Uchwałę Nr VI/59/03.

ad.14

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z pismami, jakie wpłynęły do Urzędu Gminy od Pana Mieczysława Kmiotka zam. Sanok i Pana Jacka Śliwki zam.Besko o zbycie nieruchomości stanowiących własność mienia komunalnego gminy o nr ewid. 2778 i o pow. 0,05 ha i o nr ewid. 1846 i o pow. 0,53 ha. Po zapoznaniu się z lokalizacją działek radni postanowili zbyć powyższe nieruchomości w drodze przetargu nieograniczonego.

uchwały :

1/Nr VI/56/2003 w sprawie zbycia nieruchomości o nr ewid. 2778 i o pow. 0,05 ha przegłosowano i przyjęto jednogłośnie,

2/Nr VI/57/2003 w sprawie zbycia nieruchomości o nr ewid. 1846 i o pow. 0,53 ha przegłosowano i przyjęto stosunkiem głosów 11 – za i 1 głosem wstrzymującym się.

ad.15

Radny Iżowski Adam przedstawił zebranym protokół z Komisji Rolnictwa poszerzonej o pracownika Urzędu Gminy na okoliczność wyznaczenia kolejności remontu dróg gminnych z uwzględnieniem dróg gminnych w Mymoniu i w Porębach. Nie wszyscy radni byli zadowoleni z podanej kolejności remontu dróg i tak : radny Krępulec Jan zwrócił się o wyremontowanie ulicy Nadrzecznej, radny Mermer Maciej – przedstawił potrzebę remontu ulicy Hrabeńskiej, radny Szybka Edward – ulicy Morelowej, a radny z Mymonia –Pan Ćwiąkała Józef poruszył sprawę remontu około 700 m odcinka drogi gminnej (ul. Zamczyska) oraz wskazał na potrzebę wykupienia od prywatnego właściciela (dopóki nie ma jeszcze spadkobierców ) części działki pod drogę celem jej poszerzenia i zapewnienia bezpieczeństwa użytkownikom tej drogi. Zasugerował , że remont drogi i wykupienie działki można by potraktować jako jedno zadanie. Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że komisja wytypowała tylko te drogi , na których należy przeprowadzić generalny remont, a pozostałe drogi będą również remontowane w taki sposób, aby zapewnić ich przejezdność. Następnie głos zabrał Pan Wójt, który stwierdził , że do 15 września br. można składać wnioski na dofinansowanie kosztów remontów dróg w ramach środków z funduszy Programu SAPARD. Jest to bliski termin i jeżeli rada gminy wytypuje drogi do remontu i wyrazi zgodę na złożenie wniosku , to rozpoczęte zostaną prace nad przygotowaniem odpowiednich dokumentów. Jstnieje jednakże zagrożenie , że przed terminem złożenia wniosku nie uda się wszystkich prac wykonać z uwagi na ich specyfikę. Po przedyskutowaniu zebrani postanowili wytypować do remontu w ramach Programu SAPARD drogi : część ulicy Błonie od torów do ulicy Hrabeńskiej i drogi krajowej, ulicę Słoneczną w dzielnicy Cieplaki i ulicę Górską. Zdecydowano również o dopisaniu do wykazu ulic do remontu ulicy Hrabeńskiej i Zapowiedzkiej. Decyzję w powyższych sprawach przegłosowano i przyjęto stosunkiem głosów 11- za i 1 głosem przeciwnym. Natomiast radny powiatu sanockiego – Pan Bolesław Marszałek przedstawił sytuację finansową powiatu sanockiego w zakresie przeznaczenia środków z budżetu powiatu na remont dróg. Wskazał, że ze względu na brak funduszy remontowane będą tylko najtrudniejsze do użytkowania odcinki dróg. Ponadto radni przedyskutowali możliwość złożenia wniosku na dofinansowanie kosztów budowy wodociągu w ramach Programu SAPARD. Z uwagi na zainteresowanie odbiorem wody przez mieszkańców nie objętych dotychczas zakresem tych robót postanowiono złożyć wniosek na realizację tej inwestycji przy dofinansowaniu w ramach środków unijnych.

ad. 16

W wolnych wnioskach omówiono sprawy :

- Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo złożone tuż przed sesją przez Pana Krzysztofa Sucha o wynajem dotychczas zajmowanego lokalu mieszkalnego w budynku ośrodka zdrowia w Besku i zmianę jego przeznaczenia na gabinet lekarski. Pan Such poinformował radnych, że chciałby założyć indywidualną praktykę lekarską z wykorzystaniem do tego celu powyższego lokalu. Uzyskanie zgody na wynajem gabinetu jest niezbędne do podpisania umowy z funduszem zdrowia. Przedstawił również rozwiązania techniczne jakie musiałby spełnić , aby wykorzystać pomieszczenie na gabinet. Powiadomił również , że główną przyczyną jego decyzji jest chęć pracy na własny rachunek i bez pośrednika jakim jest SPZPOZ w Besku. Po przedyskutowaniu radni wyrazili zgodę na najem lokalu mieszkalnego i zmianę jego przeznaczenia na lokal użytkowy – gabinet lekarski pod warunkiem wykonania na własny koszt ścianki odgradzającej lokal mieszkalny na parterze (ścianka na klatce schodowej ) oraz rozłączenie instalacji elektrycznej i c.o na dwóch odbiorców. Uchwałę Nr VI/58/03 w sprawie najmu lokalu dla Pana Sucha przegłosowano i podjęto jednogłośnie.

- Pan Arkadiusz Brzęcki – poruszył sprawę zamontowania oświetlenia ulicznego przy wjeździe do Ośrodka Zdrowia z ulicy Błonie oraz rozważenia możliwości zamontowania na tym skrzyżowaniu lustra gwarantującego bezpieczne wymijanie pojazdów. Postanowiono rozeznać możliwości w powyższym zakresie.

-Pan Mariusz Bałaban – udzielił zebranym informacji na temat zakwalifikowania Zakładu Gospodarki Komunalnej w Besku do przeprowadzenia przez firmę consultingową badań nad projektem prywatyzacji zakładu. Celem tych badań będzie opracowanie i określenie korzyści i strat dla zakładu z tytułu jego prywatyzacji. Badania przeprowadzone zostaną dla zakładu bezpłatnie, a koszty ich wykonania pokryte w ramach funduszy unijnych. Koszty gminy to jedynie np. wynajem sal do pracy zespołu konsultingowego itp.

ad.17

Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za przybycie i udział w sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

