Protokół Nr VII/2003 z sesji Rady Gminy w Besku odbytej w dniu 11 września 2003 roku 
Początek sesji – godz. 9.00, zakończenie sesji – godz. 15.00
Radni obecni:
1/ Kozak Zbigniew
2/ Krępulec Jan
3/ Mermer Andrzej
4/ Mermer Maciej
5/ Mermer Wiesław
6/ Porawska Mieczysława
7/ Such Krzysztof
8/ Szybka Andrzej
9/ Szybka Edward
10/ Wolański Zygmunt
11/ Zajączkowski Ryszard
Radni nieobecni:
1/ Ćwiąkała Józef
2/ Iżowski Adam
3/ Schmidt Wojciech
4/ Suwała Antoni
Proponowany porządek posiedzenia:
1.Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.
2.Zatwierdzenie porządku obrad.
3.Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4.Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał.
5.Informacja Wójta z działalności od ostatniej sesji.
6.Sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy Besko za I półrocze 2003 r. (w oparciu o wcześniej otrzymane materiały)
7.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2004 – 2006.
8.Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy na sfinansowanie części kosztów inwestycyjnych wykonywanych w ramach Programu SAPARD.
9.Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Krośnie, Wydziału Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Okręgowego w Krośnie, Sądu Rejonowego w Sanoku i Wydziału Pracy Sądu Rejonowego w Sanoku.
10.Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność mienia komunalnego gminy o nr ewid. 349 i o pow. 0.03 ha.
11.Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/49/2003 Rady Gminy w Besku z dnia 5 sierpnia 2003 r.
12.Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy (policja, straż, szkoły).
13.Przedstawienie wniosków wynikających ze sprawowania nadzoru pedagogicznego w Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Besku oraz plany w tym zakresie na rok szkolny 2003/2004.
14. Zapytania i wolne wnioski.
15. Zakończenie sesji.
Ad.1
Otwarcia VII sesji Rady Gminy w Besku dokonał Pan Wolański Zygmunt - Przewodniczący Rady Gminy, witając zebranych radnych, sołtysów, Wójta Gminy – Pana Bronisława Żółkiewicza, radcę prawnego – Panią Bożenę Zajdel, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy oraz obsługujących sesję pracowników Urzędu Gminy i inne osoby biorące udział w posiedzeniu.
Na podstawie przedłożonej listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 11 radnych. Obrady zatem były prawomocne do podejmowania uchwał i decyzji.
Ad.2
Przewodniczący Rady Gminy Wolański Zygmunt przedstawił zebranym proponowany porządek sesji. Zwrócił się do zebranych o podjęcie decyzji czy wprowadzić do porządku sesji sprawę podjęcia trzech dodatkowych uchwał dotyczących:
- nabycia gruntu od Pani Stanisławy Pietrzkiewicz zam. Długie 344,
- zbycia nieruchomości na rzecz Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Rzeszowie, która zwróciła się na piśmie z prośbą o nieodpłatne przekazanie do Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa części działki geodezyjnej nr 2709 położonej w Besku.
- zbycia nieruchomości stanowiącej własność mienia komunalnego gminy, o co zwrócił się Pan Piotr Szybka zam. Besko ul. Błonie 91. Po przedyskutowaniu radni wyrazili zgodę na omówienie wyżej wymienionych spraw po pkt. 10 i tak zaproponowany porządek został przez radnych przyjęty w głosowaniu jednogłośnie.
Ad. 3
Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony radnym do wglądu przed rozpoczęciem sesji Radni odnośnie treści protokołu nie wnieśli żadnych uwag i zastrzeżeń. Treść protokołu została przyjęta bez zmian.
Ad. 4
Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na poprzedniej sesji przedstawił Wójt – Pan Bronisław Żółkiewicz. Na sesji Rady Gminy w dniu 05 sierpnia 2003 roku radni podjęli 11 uchwał w sprawach:
- sporządzenia analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego,
- udzielenia dotacji dla Dziennego Centrum Aktywności w Besku,
- szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Besko z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, a także organów do tego uprawnionych.
- wyrażenia zgody na dofinansowanie kosztów zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Sanoku,
- powołania „Zespołu” do przedstawienia opinii o kandydatach zgłoszonych na ławników,
- wyrażenie zgody na zaciągnięcie przez Wójta Gminy kredytu na budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Besku,
- wyrażenia zgody na powierzenie funkcji organu doradczego powiatowej komisji urbanistyczno – architektonicznej i finansowanie kosztów jej działalności,
- zbycia nieruchomości,
- zgody na najem lokalu mieszkalnego w ośrodku zdrowia w Besku i zmianę jego przeznaczenia na gabinet lekarski. Uchwały przekazane zostały do Wydz. Organizacji i Nadzoru PUW W Rzeszowie oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Krośnie. Uchwały zostały przyjęte i zlegalizowane bez uwag i zastrzeżeń za wyjątkiem Uchwały Nr VI/49/2003, co do której wszczęto postępowanie nadzorcze z urzędu.
Ad. 5 
Wójt – Pan Bronisław Żółkiewicz – przedstawił radnym informację z działalności za okres od ostatniej sesji. Najważniejszymi sprawami, którymi zajmował się w ostatnim okresie były: inwentaryzacja powykonawcza na sieci kanalizacji sanitarnej w Besku i w Porębach, odbiór drogi Przytorze i Błonie wyremontowanej przy sfinansowaniu ze środków pomocowych funduszu SAPARD, zakończenie budowy hali sportowej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Besku oraz uroczyste oddanie obiektu do użytkowania w dniu 01 września br, Ponadto Pan Wójt poinformował zebranych, iż zgodnie z decyzją Rady Gminy przygotowywane są wnioski na realizację w ramach programu SAPARD inwestycji pod nazwą: „Budowa sieci wodociągowej” i „Remont dróg gminnych” Poinformował również o rozstrzygnięciu przetargu na wykonanie chodnika przy drodze krajowej w kierunku dzielnicy Wola. Obecnie wykonawca przygotowuje i gromadzi materiały na realizację tego zadania. W dniu dzisiejszym nastąpi przekazanie placu budowy. Ponadto Pan Wójt poinformował, że w dniu 15 sierpnia br. odbyły się dożynki gminne i zwrócił się z podziękowaniami do wszystkich, którzy pomogli w godnym przygotowaniu tej uroczystości, a szczególnie OSP w Besku, sołtysom i członkom kół gospodyń wiejskich z Beska, Mymonia i Poręb, a także Pani z ośrodka doradztwa rolniczego, dzieciom i młodzieży szkolnej. Ponadto realizowano sprawy wynikające z potrzeb mieszkańców gminy i bieżącej pracy urzędu. Odnośnie poruszanych w sprawozdaniu tematów Pan Wójt starał się udzielać na bieżąco dodatkowych informacji i wyjaśnień. Na pytania radnych: P. Andrzeja Mermera – dotyczące stanu własności chodników przy drodze krajowej oraz P. Mieczysławy Porawskiej – w sprawie dalszych planów związanych z budową chodników – Pan Żółkiewicz poinformował, iż właścicielem chodników, tak jak i drogi jest Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Natomiast na pytanie radnej Porawskiej wskazał, że obecnie planuje budowę chodników w kierunku końca dzielnicy Wola, a następnie w stronę dzielnicy Zapowiedź, łącznie z budową przystanków autobusowych. Jednakże realizacja tych planów związana jest ściśle z zarezerwowaniem na ten cel środków w budżecie gminy. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu i zostało przez radnych przyjęte.
Ad. 6
Sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy Besko za I półrocze 2003 r. radni otrzymali przed sesją. Sprawozdanie sporządzone zostało w formie tabelarycznej jako informacja z wykonania wydatków i dochodów budżetu gminy za I półrocze 2003 r. z określeniem klasyfikacji budżetowej, nazwy działu, planu, wykonania i procentowego stosunku wykonania do planu oraz opisowej w formie oceny wykonania budżetu. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o głosy odnośnie treści sprawozdania. Nikt z radnych nie zabrał głosu w sprawie sprawozdania i dyskusji nie przeprowadzono. Sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.
Ad. 7
Przewodniczący Rady Gminy – Pan Zygmunt Wolański przedstawił zebranym zestawienie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Besko na lata: 2004 – 2006 oraz poinformował, że podjęcie uchwały w powyższej sprawie jest konieczne z uwagi na zamiar złożenia wniosków o współfinansowanie inwestycji w ramach programu SAPARD. Za główny cel programu obrano poprawę warunków higieniczno- zdrowotnych i stanu ekologii, a także poprawę nawierzchni dróg i bezpieczeństwo pieszych. Wstępnie rozeznany koszt wyżej wymienionych zadań ogółem na lata 2004-06 to kwota 7642956,68 zł.Po przedyskutowaniu radni przegłosowali i przyjęli jednogłośnie Uchwałę Nr VII/61/2003 w sprawie wprowadzenia wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2004 – 2006.
Ad. 8
Określono i podano do wiadomości radnych środki finansowe budżetu Gminy Besko na realizację zadań inwestycyjnych objętych wieloletnim programem „Rozwój infrastruktury na terenie Gminy Besko” współfinansowanych w ramach Programu SAPARD. Zadania przewidziane do realizacji to:
1.Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Besko.
2.Przebudowa nawierzchni ulicy Błonie w miejscowości Besko.
3.Przebudowa nawierzchni ulicy Słonecznej w miejscowości Besko.
4.Przebudowa nawierzchni ulicy Górskiej w miejscowości Besko.
Realizację określonych zadań przewiduje się w 2004 roku.Środki własne Gminy Besko do wysokości ogółem 785225,24 zł pokrywać się będzie z budżetu gminy w roku 2004 i 2005 z działu: 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej.” Po przedyskutowaniu radni podjęli w powyższej sprawie Uchwałę Nr VII/60/2003. Uchwałę przegłosowano i przyjęto jednogłośnie.
Ad. 9
W związku z upływem kadencji i koniecznością wyboru do dnia 31 października br. ławników na nową kadencję w latach 2004-2007 - celem Rady Gminy był: wybór dwóch ławników do Sądu Okręgowego w Krośnie na lata 2004 – 2007 r. wybór jednego ławnika do Wydziału Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Okręgowego w Krośnie na lata 2003 – 2007 r., wybór pięciu ławników do Sądu Rejonowego w Sanoku na lata 2004 – 2007 r., wybór dwóch ławników do Wydziału Pracy Sądu Rejonowego w Sanoku na okres 2004 – 2007 r.
Kandydaci na ławników
Sąd Okręgowy w Krośnie:
1.Kornasiewicz Stanisława – zgłoszona przez mieszkańców,
2.Schmidt Wojciech - zgłoszony przez mieszkańców,
Wydział Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Okręgowego w Krośnie 
1.Bałaban Mariusz – zgłoszony przez wojewodę
Sąd Rejonowy w Sanoku:
1.Lassota Zofia – zgłoszona przez mieszkańców,
2.Mermer Wiesław – zgłoszony przez Sąd Rejonowy w Sanoku
3.Oleniacz Krystyna – zgłoszona przez mieszkańców,
4.Pitrus Zbigniew – zgłoszony przez mieszkańców,
5.Szałankiewicz Krystyna – zgłoszona przez Sąd Rejonowy w Sanoku
6.Szybka Edward – zgłoszony przez Sąd Rejonowy w Sanoku
7.Szybka Józef – zgłoszony przez mieszkańców
8.Toczek Barbara – zgłoszona przez mieszkańców,
Wydział Pracy Sądu Rejonowego w Sanoku:
1.Bocoń Zofia – zgłoszona przez wojewodę
2.Leszczyński Antoni – zgłoszony przez wojewodę
3.Leszczyńska Halina – zgłoszona przez mieszkańców.
Przewodniczący Rady Gminy w Besku – Pan Wolański Zygmunt udzielił informacji na temat sposobu głosowania oraz liczbie kandydatów. Oświadczono ponadto,iż zespół w składzie: Sędzia Sądu Rejonowego, Ćwiąkała Józef, Czech Roman, Iżowski Adam i Zajączkowski Ryszard po zapoznaniu się z kandydatami na ławników na okres 2004/2007 r. zgodnie z załącznikiem Nr 1 wyraził pozytywną opinię o zgłoszonych kandydatach i nie wniósł zastrzeżeń. Podobną opinię wyraził również Rewir Dzielnicowych w Zarszynie. Wybrana została Komisja Skrótacyjna w składzie: Krępulec Jan – członek komisji, Zajączkowski Ryszard – członek komisji i Porawska Mieczysława – przewodnicząca komisji. W wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego i po przeliczeniu głosów Komisja stwierdziła, że na ławników na kadencję 2004/2007 wybrano odpowiednio:
- Sąd Okręgowy w Krośnie:
Kornasiewicz Stanisława – 11 głosów
Schmidt Wojciech - 11 głosów
- Wydział Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Okręgowego w Krośnie :
Bałaban Mariusz – 11 głosów
- Sąd Rejonowy w Sanoku:
Lassota Zofia – 8 głosów
Mermer Wiesław – 11 głosów
Oleniacz Krystyna – 9 głosów
Szałankiewicz Krystyna – 10 głosów
Szybka Edward – 10 głosów
-Wydział Pracy Sądu Rejonowego w Sanoku: 
Bocoń Zofia – 10 głosów
Leszczyński Antoni – 11 gł.
Zgodnie z powyższym została podjęta Uchwała Nr VII/62/2003 r. w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Krośnie, Wydziału Pracy i Ubezpieczeń Społecznych Sądu Okręgowego w Krośnie, Sądu Rejonowego w Sanoku i Wydziału Pracy Sądu Rejonowego w Sanoku.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 10
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z pismami , jakie wpłynęły do Urzędu Gminy , tj:
- od Pana Waldemara Suwała zam. Mymoń  ul. Osiedlowa 6 o zgodę na dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność mienia komunalnego gminy o nr ewid. 349 i o pow. 0.03 ha. Sprawa ta była już rozpatrywana przez Radę Gminy. Wójt – Bronisław Żółkiewicz uważa, że działka ta jest niezbędna dla celów gminnych m.in. na ustawienie kontenera na śmiecie. Sołtys wsi Mymoń – Pan Suwała Bogusław był zdania, że należy rozważyć możliwość wydzierżawienia działki pod warunkiem wyrażenia przez zainteresowanego zgody, co do ustawienia na działce kontenera. Radca prawny – Pani Bożena Zajdel wyjaśniła, że dzierżawa mija się z celem w przypadku zmiany warunków dzierżawy, a w tym przypadku wydzierżawienia działki i jednoczesnego wykorzystania tej działki na cele gminne. Propozycją Sołtysa było więc pozostawienie 0.01 ha działki na ustawienie kontenera, a 0.02 ha oddanie w dzierżawę na okres 5 lat. Propozycja ta została przez radnych przyjęta, w związku z tym podjęto Uchwałę Nr VII/63/2003 r. w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę. Uchwałę przegłosowano i przyjęto jednogłośnie. Głosowało 11 radnych.
- Pismo, które wpłynęło od Pana Antoniego Krężela zam. Pielnia 69 , działającego w imieniu jego chorej, niepełnosprawnej siostry Stanisławy Pietrzkiewicz zam. Długie 344 dotyczyło przekazania na mienie komunalne gminy działek o numerach ewid. 1826/1 o pow. 0.54 ha i 1789/4 o pow. 0.27 ha. Po przedyskutowaniu radni postanowili nabyć w/w nieruchomości rolne na mienie komunalne gminy i podjęli w tej sprawie Uchwałę Nr VII/64/2003 r. Uchwałę przyjęto jednogłośnie, głosowało 11 radnych.
- Pismo Pana Piotra Szybki zawierało prośbę o nabycie przez Niego działki należącej do własności komunalnej gminy o nr ewid. 3183/2 o pow. 1.40 ha. Przewodniczący Rady Gminy – Zygmunt Wolański przypomniał w tym miejscu o decyzji Rady podjętej na jednej z poprzednich sesji, a dotyczącej braku zgody na zbywanie nieruchomości, aż do czasu ustalenia planu zagospodarowania przestrzennego. Radny Kozak Zb. zgłosił wniosek, aby podtrzymać podjętą wcześniej decyzję. Wniosek został zaakceptowany i jednogłośnie nie podjęto uchwały w sprawie zbycia przedmiotowej nieruchomości.
- Agencja Nieruchomości Rolnych – Oddział Terenowy w Rzeszowie zwróciła się z prośbą o nieodpłatne przekazanie do Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa części działki geodezyjnej nr 2709 położonej w Besku, w jej obszarze znajdującym się w granicach ośrodka gospodarczego Gospodarstwa Rolnego w Besku. Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Besko – Pan Bronisław Żółkiewicz, który to przypomniał fakt, że Agencja przekazała w przeszłości gminie działkę o pow. 11 ha i jego zdaniem należałoby przychylnie rozpatrzyć tę prośbę, choćby ze względu na dalszą współpracę, która jak do tej pory układała się dobrze, tym bardziej, że dla wymienionej części działki nie istnieją inni jej użytkownicy. Ponadto sołtys – Czech Roman poinformował, że działka o której mowa, to zadeptany rów, który nie przedstawia żadnej wartości użytkowej. Uchwałę w powyższej sprawie Nr VII/65/2003 r. przegłosowano i przyjęto jednogłośnie.
Ad. 11
Rada Gminy w Besku dnia 5 sierpnia 2003 r. dokonała podjęcia Uchwały Nr VI/49/2003 r. w sprawie sporządzenia analizy zasadności i przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Wojewoda Podkarpacki wszczął postępowanie zmierzające do stwierdzenia nieważności tej uchwały z uwagi na niezgodność treści tej uchwały z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. W związku z powyższym uchylenie uchwały z dnia 11 września 2003 r. jest w pełni uzasadnione i konieczne. Uchwałę Nr VII/66/2003 r. w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/49/2003 r. przegłosowano i podjęto jednogłośnie. Głosowało 11 radnych.
Ad. 12
Kolejnym również ważnym tematem podjętym w trakcie trwania sesji była informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy. Głosy w dyskusji zabierali między innymi Pan Jan Wanielista – Kierowik Rewiru Dzielnicowych w Zarszynie, Pan Krępulec Jan – przedstawiciel OSP w Besku, Pan Tworzydło Janusz – dyrektor Szkoły Podstawowej w Besku, Pan Pilecki Stanisław – dyr. Gimnazjum w Besku, Wójt Gminy Besko – Pan Żółkiewicz Bronisław. Na wstępie kier. Rewiru Dzielnicowych udzielił krótkiej informacji na temat wymiaru przestępczości na terenie Gminy Besko jaki zanotowano za rok 2002, w którym to wszczęto 23 postępowania karne, w tym: 5 kradzieży z włamaniem, 6 kradzieży zwykłych, zatrzymano 6-ściu nietrzeźwych kierowców, zanotowano 2 wypadki, 2 groźby karalne, bójkę, wymuszenie określonego zachowania. Natomiast do września br. policja wszczęła już 19 dochodzeń. Pan Wanielista tłumaczył, że policja stara się jak najlepiej realizować swoje zadania na terenie gminy, jednak wymaga to bardzo dużego wysiłku, niekiedy nawet i poświęceń tym miejscu przedstawił warunki finansowe i lokalowe policji, które niestety są bardzo trudne. Podkreślił jednak, że ich starania są widoczne choćby dlatego, że coraz częściej starają się podejmować patrole nocne na terenie gminy, współpracują z jednostkami OSP na terenie gminy, biorą udział w zabezpieczaniu imprez, np. takich jak dożynki gminne, starają się uczestniczyć w spotkaniach z dziećmi i młodzieżą szkolną prowadząc zajęcia prewencyjne. Pan Wójt poruszył w tym miejscu bardzo istotny problem dotyczący wandalizmu na terenie naszej gminy. Drastycznym tego przykładem jest sytuacja zniszczenia elewacji szkoły. Na zakończenie swojej wypowiedzi podziękował policjantom za dobrą współpracę z władzami gminy i ich obecność na terenie miejscowości zarówno w dzień, jak i w nocy, pomimo bardzo skromnej obsady osobowej. Natomiast Pan Wolański mocno zaapelował do wszystkich o dążenie do moralności i uczciwości oraz uczulił na powtarzające się przypadki wandalizmu i agresji, zwłaszcza, wśród dzieci i młodzieży. Na pytanie radnego Andrzeja Mermera dotyczące częstotliwości występowania patroli policyjnych w ciągu doby na terenie powiatu krośnieńskiego Pan Wanilista odpowiedział, że być może jest to związane ze zmianami organizacyjnymi w policji. Trudno jest mu na to pytanie odpowiedzieć wprost, ale przypuszcza, że być może mają większą obsadę i jest im lepiej pracować. Na zakończenie swojej wypowiedzi podzielił się z zebranymi własną refleksją wynikającą z doświadczenia w pracy zawodowej, iż w swoich działaniach policja winna kierować się zdecydowaną ostrożnością, gdyż w niektórych przypadkach zbyt szybkie działania mogą danym osobom zrobić krzywdę. W imieniu OSP wystąpił Pan Krępulec Jan, który przybliżył najważniejsze sprawy dotyczące działania jednostki ochotniczej straży pożarnej w zakresie prowadzenia akcji gaśniczych. Poinformował również na temat szeroko prowadzonej profilaktyki przeciwpożarowej wśród dzieci i młodzieży szkolnej oraz wskazał na współpracę z władzami gminy, jak również z innymi jednostkami i organizacjami na terenie gminy. Podkreślił także potrzebę sfinansowania z budżetu gminy zakupu rozpieraka teleskopowego, który według niego jest potrzebny do efektywnej pracy jednostki, zwłaszcza udziału w akcjach ratowniczo – gaśniczych. Radna Mieczysława Porawska była zdania, że straż pożarna jest jedyną prężną i aktywną organizacją działającą na terenie gminy i trzeba ją wspomagać finansowo, o czym należy pamiętać przy okazji uchwalania budżetu na dany rok budżetowy. Zaznaczyła również, że działająca przy OSP w Besku orkiestra dęta jest chlubą całej gminy i nie wyobraża sobie uroczystości państwowych, czy też kościelnych bez jej występów i oprawy muzycznej. W imieniu straży pożarnej radny Kozak Zbigniew podziękował władzom gminy i radnym za pomoc finansową dla jednostki OSP i jeszcze raz zwrócił się z prośbą o uwzględnienie w budżecie gminy na 2004 r. kosztów zakupu rozpieraka teleskopowego. Jako następny głos zabrał Pan Janusz Tworzydło. Poinformował on zebranych o sytuacji jaka istnieje na terenie Szkoły Podstawowej. Szkoła posiada swój program wychowawczy, który stara się aktualizować na bieżąco i w miarę potrzeb, istnieje również program profilaktyczny zawierający dużo rzeczy związanych z bezpieczeństwem oraz tzw. ścieżki zdrowia. Szkoła współpracuje również ze strażą,policją i służbą zdrowia, zatrudnia inspektora BHP. Młodzież szkolna bardzo chętnie bierze udział w różnego rodzaju konkursach i organizowanych na terenie szkoły akcjach. Ponadto Pan Tworzydło pragnie zauważyć, że szkoły nie zniszczyły dzieci grające w piłkę na boisku znajdującym się przy szkole lecz według niego zrobił to ktoś inny. Zaznaczył, że w szkole jest bezpiecznie i nie stwierdzono wypadków na terenie szkoły. Sołtys – Pan Roman Czech wystąpił z zapytaniem czy na terenie szkoły nie zanotowano przypadków wymuszeń, jednak Pan dyrektor stwierdził, że nie otrzymał w tej sprawie żadnych sygnałów. Następnie głos zabrał Pan Pilecki Stanisław dodając, że szkoła jest organizatorem kursów na kartę rowerową i motocyklową oraz konkursów dotyczących bezpieczeństwa na drogach, odbywane są systematyczne dyżury na przerwach między lekcyjnych, co sprzyja bezpieczeństwu. Ponadto wypełniają wolny czas dzieciom i młodzieży dojeżdżającym z Mymonia i Poręb.Wskazał, że w szkole jest bezpiecznie również w sensie agresji i huligaństwa. Nie stwierdzono przypadków przemocy, a wszelkie niestosowne zachowania są w miarę możliwości tłumione. Szkoła prowadzi również system nagród i kar, lecz stosowane kary są działaniami nieskutecznymi. Obliczono, że tzw. źli uczniowie stanowią 1-2 % ogółu uczniów. Przeprowadzane są ankiety wśród uczniów na temat różnych negatywnych zachowań. Na podstawie tych ankiet i stanu faktycznego można stwierdzić, że złe zachowania występowały i nadal występują, lecz ogólnie mówiąc młodzież nie jest wbrew pozorom zła. Odnosząc się do problemu organizowania dyskotek szkolnych stwierdził, że odbywają się pod nadzorem nauczycieli i jednym z ich celów jest pokazanie dzieciom i młodzieży jak kulturalnie spędzić wolny czas i zabawić się. Pan Pilecki poruszył ponadto bardzo istotny problem braku higienistki szkolnej. Wskazał, że w szkole jest pewna grupa dzieci chorych np. z epilepsją, które wymagają niejednokrotnie w nagłych przypadkach szybkiej pomocy medycznej. Dodał, że ma to szczególne znaczenie dla dzieci , o chorobach których rodzice nie informują nauczycieli, a są to dzieci podwyższonego ryzyka. Następnie głos zabrał Pan Wójt ustosunkowując się do wypowiedzi Pana Dyrektora Pileckiego. Stwierdził, że jest przeciwnikiem częstych dyskotek w szkole i uważa, że ograniczenie ich do minimum, co najwyżej jeden raz na kwartał wystarczy w zupełności. Poparł stanowisko dyrektora w sprawie potrzeby zatrudnienia w szkole higienistki i poinformował, że walczył będzie o utworzenie gabinetu, aby higienistka w szkole była, a pieniądze na ten cel muszą się znaleźć. Natomiast Kierownik SPZPOZ w Besku – Pan Arkadiusz Brzęcki zasugerował, że dla szkoły wystarczyłoby nawet ½ etatu dla higienistki , gdyż cały etat przypada dla 800-900 dzieci , a  w naszej szkole dzieci jest mniej. Ponadto nigdy nie można mieć pewności, że nagły wypadek wystąpi podczas obecności higienistki w szkole i wówczas to potrzebna będzie pomoc doraźna lekarza. Sekretarz urzędu – Pan Stanisław Kornasiewicz zaznaczył, że bardzo ważna w wychowaniu dzieci i młodzieży jest profilaktyka. Był zdania, że aby nie dochodziło do złych zachowań wśród nastolatków należy zagospodarować im wolny czas na różne sposoby, a w tych działaniach wszyscy muszą się zorganizować. Również i nauczyciele muszą poświęcać im więcej czasu nie tylko podczas zajęć lekcyjnych, ale i poza godzinami. Powinno być więcej zaangażowania w pracę na rzecz środowiska, co jest dobrym przykładem dla młodych ludzi i w co chętnie się włączają. Przewodniczący Rady Gminy skierował do dyrektorów szkół zapytanie odnośnie współpracy szkoły i Stowarzyszenia „Wspólnota”, na co Pan Pilecki odpowiedział, że wcześniej stowarzyszenie zorganizowało spotkanie na temat związany z narkomanią, a obecnie nie kontaktują się. Ponadto Pan Wolański poruszył sprawę stosowania w szkołach kar i nagród dla uczniów oraz sposób ich stosowania, a także naruszania ich godności osobistej. Przy okazji omawiania sprawy pracy na rzecz środowiska Prezes OSP w Besku- Pan Krępulec Jan skierował się do dyrektorów szkół o zwrócenie uwagi jednemu z nauczycieli, na niestosowne ich zdaniem jego zachowanie polegające na przeszkadzaniu i utrudnianiu orkiestrze dętej pracy, poprzez nie uzgadniane z kapelmistrzem zabieranie kilku członków orkiestry do koncertowania w prowadzonej przez siebie kapeli ludowej. Dezorganizuje to w znacznym stopniu pracę orkiestry i stwarza konflikty. Pan Tworzydło stwierdził, że wie ,o którego z nauczycieli chodzi i zwróci mu na to uwagę. Uważa jednak, że można było załatwić to w inny sposób, bez konieczności omawiania na szerszym forum, jakim jest sesja rady gminy.
Ad. 13
Dyrektorzy szkół z terenu Gminy Besko przedstawili wnioski wynikające ze sprawowania nadzoru pedagogicznego oraz przedstawili plany w tym zakresie na rok szkolny 2003/2004. Jak poinformowali dyrektorzy szkoły pracują w oparciu o arkusze organizacyjne zatwierdzane przez organ prowadzący. Stan zatrudnienia nauczycieli w poszczególnych szkołach wynika z ilości godzin nauczania danego przedmiotu. Podkreślili, że nauczyciele podnoszą swoje kwalifikacje i osiągają coraz to wyższe stopnie awansu zawodowego. Realizacja programów nauczania sprawdzana jest poprzez hospitacje, kontrole dokumentacji pedagogicznej oraz mierzenie jakości pracy szkoły i poziomu nauczania. Prowadzone są również badania problematyczne w formie ankiet zarówno wśród uczniów , jak i ich rodziców oraz nauczycieli. Poziom kształcenia dzieci i młodzieży w szkołach jest na dobrym poziomie, a wielu uczniów osiąga sukcesy w konkursach i olimpiadach przedmiotowych na różnych szczeblach. Ponadto stwierdzili, że dzieci z rodzin niewydolnych wychowawczo są otoczone szczególną opieką i pomocą. Na zakończenie swoich informacji dyrektorzy podziękowali za wybudowanie i przekazanie hali sportowej oraz zapewnili, że wszystkie zgłoszone na sesjach uwagi i wnioski będą realizować w dalszej swojej pracy.
ad. 14
W wolnych wnioskach omówiono sprawy:
- Przewodniczący Rady Gminy – odczytał zebranym pismo Dziennego Centrum Aktywności w Besku, w którym to złożono podziękowanie radzie gminy za dofinansowanie wypoczynku letniego dla dzieci niepełnosprawnych.
- Przedstawiono również pismo Stowarzyszenia Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Rymanowie z prośbą o pokrycie części kosztów trojga dzieci z terenu naszej gminy, które będą uczestnikami wycieczki zagranicznej. Pan Such zawnioskował, aby przydzielić dla tych dzieci kwotę 100,00 zł dla jednego dziecka tak, jak dla dzieci z DCA w Besku. Radni poparli powyższy wniosek i przydzielili dla wymienionych w piśmie dzieci po 100,00 zł ( łącznie 300,00 zł  ). Decyzję powyższą radni podjęli jednogłośnie.
- Sekretarz – Pan Stanisław Kornasiewicz – udzielił zebranym informacji na temat celów i efektów działającego na terenie powiatu sanockiego Lokalnego Porozumienia na Rzecz Zatrudnienia w Powiecie Sanockim.
Główne cele i efekty porozumienia to:
1/ Tworzenie nowych miejsc pracy.
2/ Przygotowanie do wykorzystania środków unijnych po 1 maja 2004 r.
3/ Promocja Gmin i Powiatu.
4/ Promocja gospodarcza.
5/ Tworzenie lokalnego zaplecza fachowców.
6/ Pozyskiwanie środków unijnych do których dostępu nie mają samorządy i ich jednostki (80 % EFS jest do dyspozycji porozumień, stowarzyszeń).
7/ Prestiż. 
Pan Kornasiewicz podkreślił, że działania „Porozumienia” maja charakter priorytetowy i nowatorski w skali kraju, w związku z tym jest duża szansa na uzyskanie funduszy na realizację zamierzonych zadań i celów.
- Przewodniczący Rady Gminy – Pan Wolański Zygmunt – poruszył sprawę zagospodarowania terenu przyległego do gminy. Radni w prowadzonej dyskusji na ten temat byli zdania, że w przyszłości myśleć należy o wybudowaniu nowego budynku – siedziby gminy i poprawieniu warunków pracy pracowników urzędu. Ponadto uznano, że terenu obok gminy nie należy wydzierżawiać, gdyż niektóre budowle psują jego wygląd architektoniczny i infrastrukturalny.
- Sołtys wsi Besko – Pan Czech Roman – zabrał głos w sprawie oświetlenia ulic: Nadwisłocze i Dworskiej, natomiast radna Porawska Mieczysława zwróciła się o zamontowanie oświetlenia ulicznego w kierunku dzielnicy Zapowiedź. Jak poinformował Pan Żółkiewicz powyższe zadania przewidziane będą do realizacji w miarę posiadanych na ten cel środków.
ad. 15
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za przybycie i udział w sesji.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
