Protokół Nr XI/2004 z sesji Rady Gminy w Besku odbytej w dniu 24 marca 2004 roku

Początek sesji - godz. 9.00 , zakończenie sesji - godz. 12.30

Radni obecni:

1 Ćwiąkała Józef

2 IżowskiAdam

3 Kozak Zbigniew

4 Krępulec Jan

5 Mermer Maciej

6 Mermer Wiesław

7 Schmidt Wojciech

8 Suwała Antoni

9 Szybka Andrzej

10 Szybka Edward

11 Wolański Zygmunt

12 Zajączkowski Ryszard

Radni nieobecni:

1 Mermer Andrzej

2 Porawska Mieczysława

Proponowany porządek posiedzenia :

1 Otwarcie sesji - stwierdzenie prawomocności obrad.

2 Zatwierdzenie porządku obrad

3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4 Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał.

5 Informacja Wójta z działalności od ostatniej sesji.

6 Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za 2003 r.

7 Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.

8 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

9 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójta.

10 Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie wprowadzenia do programu budowy autostrady A 4 nowego węzła autostradowego.

11 Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg gminnych na terenie Gminy Besko do kategorii dróg gminnych.

12 Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na mienie komunalne gminy

nieruchomości o nr ewid. 302/2 i o pow. 0,40 ha od Pana Zbigniewa

Szałankiewicza zam. Besko ul. Kolejowa 30.

13 Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Besku.

14 Zapytania i wolne wnioski.

15 Zakończenie sesji.

ad. 1

Otwarcia XI sesji Rady Gminy w Besku dokonał Pan Wolański Zygmunt - Przewodniczący Rady Gminy, witając zebranych radnych, sołtysów, Wójta Gminy- Pana Bronisława Żółkiewicza, radcę prawnego - Panią Bożenę Zajdel, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy oraz obsługujących sesję pracowników Urzędu Gminy i inne osoby biorące udział w posiedzeniu. Na podstawie przedłożonej listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych. Obrady zatem były prawomocne do podejmowania uchwał i decyzji.

ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy Wolański Zygmunt przedstawił zebranym proponowany porządek obrad sesji. Zwrócił się do zebranych o podjęcie decyzji w sprawie wprowadzenia do porządku sesji dodatkowych tematów, a mianowicie :

1 Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na mienie komunalne gminy nieruchomości o nr ewid. 439 o pow. 0,50 ha od Pana Bogdana Krężel zam. Besko ul. Podkarpacka 69.

2 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

Po przedyskutowaniu radni przyjęli propozycję wprowadzenia do porządku sesji proponowanych zmian.

Porządek sesji został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie.

ad. 3

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony radnym do wglądu przed rozpoczęciem sesji. Radni odnośnie treści protokołu nie wnieśli żadnych uwag i zastrzeżeń. Treść protokołu została przyjęta bez zmian.

ad.4

Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na poprzedniej sesji przedstawił Wójt - Pan Bronisław Żółkiewicz. Na X sesji w dniu 19 lutego 2004 r. radni podjęli 8 uchwał w sprawach : wygaśnięcia mandatu radnego, ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu stanowiącego podstawę do ustalenia miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Besko, zmian w budżecie Gminy Besko na 2004 rok, utworzenia Zespołu Szkół w Besku, zmiany uchwały o wyrażeniu zgody na dzierżawę, zatwierdzenia Statutu SPZPOZ w Besku, zatwierdzenia Regulaminu SPZPOZ w Besku oraz opłaty administracyjnej. Uchwały przekazano do zalegalizowania do Wydziału Prawnego i Nadzoru PUW w Rzeszowie oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Krośnie, gdzie zostały przyjęte i zalegalizowane bez uwag i zastrzeżeń. Odnośnie treści powyższego sprawozdania radni nie wnieśli żadnych uwag i zastrzeżeń.

ad. 5

Wójt - Pan Bronisław Żółkiewicz - przedstawił radnym informację z działalności za okres od ostatniej sesji. Najważniejszymi sprawami, którymi zajmował się w ostatnim okresie to: uzgodnienie komisyjne lokalizacji przystanków autobusowych w dzielnicy Besko-Góry, przystąpienie do sporządzenia „Planu Rozwoju Lokalnego", spotkanie w sprawie lokalizacji masztu pomiaru siły i ilości wiatru oraz rozbudowy fermy wiatraków, podejmowanie działań w sprawie uzyskania promesy na dofinansowanie kosztów remontu drogi z programu SAPARD. Ponadto realizowano sprawy wynikające z potrzeb mieszkańców gminy i bieżącej pracy urzędu. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu i zostało przez radnych przyjęte. Następnie Pan Żółkiewicz podzielił się z radnymi planami dotyczącymi budowy nowego budynku urzędu gminy i możliwościami sporządzenia w bieżącym roku dokumentacji projektowej na ten budynek oraz na rozbudowę oczyszczalni ścieków. Wskazał, że środki na powyższy cel wygospodarowane zostaną w ramach oszczędności w kosztach wykonania budowy kanalizacji deszczowej przy budynku szkoły. Poinformował również, że podjęto działania w kierunku opracowania Planu Rozwoju Regionalnego, który będzie niezbędny przy opracowywaniu wniosków na dotacje w ramach funduszy strukturalnych. Odnośnie remontu dróg powiadomił, że jest szansa na zrealizowanie remontu wszystkich trzech dróg gminnych, na które złożono wnioski w ramach programu SAPARD. Wskazał również, że jeżeli nie będzie dotacji na budowę wodociągu, to roboty prowadzone będą w ramach środków własnych. Zasugerował również, że jest możliwość przeprowadzenia kompleksowego remontu dróg na terenie całej gminy i należałoby skorzystać z tej możliwości nawet w przypadku konieczności zaciągnięcia kredytu. Nawiązując do złożonego przez Wójta sprawozdania radny Iżowski Adam poruszył sprawę wykorzystania osadów z oczyszczalni ścieków jako nawozu przy uprawie wierzby energetycznej, a radny Suwała Antoni wypowiedział się na temat lokalizacji przystanków autobusowych.

ad. 6

Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za 2003 rok radni otrzymali przed rozpoczęciem sesji. Sprawozdanie niniejsze opracowane zostało w formie tabelarycznej i opisowej z wyszczególnieniem dochodów i wydatków w działach i rozdziałach oraz określeniem wysokości planu i jego wykonania, a także obliczeniem procentu wykonania w stosunku do planu. Część opisową sporządzono w formie układu analitycznego, w którym to przedstawiono wykorzystanie środków budżetowych i pozabudżetowych na realizację zadań gminy, zarówno bieżących jak i zleconych. Odnośnie treści sprawozdania nikt z radnych nie zabrał głosu. W związku z powyższym sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

ad. 7

Członek Komisji Rewizyjnej - radny Krępulec Jan odczytał sprawozdanie komisji sporządzone na okoliczność kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Gminy w Besku. Jak wynika z protokołu, kontrolę przeprowadzono w dniu 4 marca 2004 r. w oparciu o dokumentację rachunkową księgowości, sprawozdania Wójta oraz podejmowane przez radnych uchwały. Kontrolą objęto : prowadzenie inwestycji p.n."Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Besku", faktury za wyposażenie sali gimnastycznej w sprzęt i urządzenia sportowe, rozliczenie inwestycji - budowa kanalizacji sanitarnej etap IV Besko - Poręby, faktury za prowadzenie nadzoru inwestorskiego, wydatki GOPS za 2003 r., wydatki na modernizację drogi gminnej (ulice Przytorze i Błonie ), budowę chodnika przy drodze krajowej, wydatki związane z gospodarką leśną, działalność trzech jednostek OSP, a także przeanalizowano zaległości podatkowe oraz zaległości z tytułu umów dzierżawy i najmu. W wyniku przeprowadzonej kontroli nie wniesiono zastrzeżeń co do pracy Wójta Gminy. Komisja stwierdziła, że Wójt prawidłowo realizuje budżet i uchwały rady gminy. W związku z powyższym komisja sporządziła wniosek do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi absolutorium. Wniosek przesłano do zaopiniowania przez Regionalną Izbę Obrachunkową Zespół w Krośnie.

ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Wolański Zygmunt zapoznał zebranych z Uchwałą Nr VII/172004 z dnia 18 marca 2004 roku składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Besko o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2003 rok. Po rozpatrzeniu powyższego wniosku RIO wydała w tej sprawie opinię pozytywną. Następnie Pan Wolański odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2003 r. i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tego tytułu. Odnośnie przedstawionej opinii RIO oraz projektu uchwały nikt z radnych nie wniósł uwag ani zastrzeżeń. Po omówieniu zasad głosowania Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni jednogłośnie (12 głosów - za ) w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę Nr XI/99/2004 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu za 2003 rok i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tego tytułu.

ad.9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił przepisy ustawy o samorządzie gminnym oraz rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich regulujących sprawę wysokości wynagrodzenia Wójta. Poinformował również radnych, że w budżecie na 2004 r. zaplanowano wzrost płac dla pracowników urzędu w wysokości 4 %. Po przedyskutowaniu radni ustalili dla Wójta wynagrodzenie w wysokości:

- wynagrodzenie zasadnicze - 3.328,00 zł

- dodatek funkcyjny - 1.040,00 zł

- dodatek za wysługę lat (20 %) - 665,00 zł

- dodatek specjalny (20%) łącznie wynagrodź. zasadn. i dod. funkcyjnego - 873,60 zł

Uchwałę w powyższej sprawie Nr XI/100/2004 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy przegłosowano i przyjęto jednogłośnie.

ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Wolański Zygmunt wraz z Wójtem -Panem Bronisławem Żółkiewiczem przybliżyli zebranym konieczność podjęcia uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie wprowadzenia do programu budowy autostrady A 4 nowego węzła autostradowego. Poinformowali, że po zapoznaniu się z projektem budowy autostrady A 4 w którym to pominięto lokalizację zjazdu i wyjazdu na autostradę w okolicach Pilzna na odcinku planowanej autostrady pomiędzy Tarnowem, a Rzeszowem okoliczne władze samorządowe postanowiły zająć stanowisko w tej sprawie i wystąpić o zmianę planu budowy autostrady. Nie podjęcie działań w tym kierunku doprowadziłoby do peryferyzacji południowo - zachodniej części Województwa Podkarpackiego oraz zmniejszenie roli tego regionu jak również ograniczenie ruchu drogowego i kolejowego ,ograniczenie dostępności obszarów turystycznych, a także pogłębienie zróżnicowania naszego regionu w stosunku do innych regionów w kraju. Po przedyskutowaniu radni uznali za stosowne zajęcie stanowiska w powyższej sprawie i podjęli Uchwałę Nr XI/101/2004.

ad. 11

W związku z planowanymi w najbliższym czasie remontami dróg oraz możliwościami uzyskania funduszy pomocowych na dofinansowanie kosztów tych remontów zaistniała konieczność ustalenia na terenie gminy kategorii dróg gminnych. Po zasięgnięciu w tej sprawie opinii Komisji Rolnictwa oraz Zarządu Powiatu Sanockiego do kategorii dróg gminnych postanowiono zaliczyć 45 dróg na terenie Gminy Besko. Są to drogi: Agrestowa, Brzozowa, Bukowa, Cegielniana, Cicha, Długa, Dworska, Jaśminowa, Jesionowa, Jodłowa, kalinowa, Klonowa, Krótka, leśna, Lipowa, Łąkowa, Morelowa, Nadbrzeżna, Nadrzeczna, Nowa, Ogrodowa, Orzechowa, Osiedlowa, Owocowa, Parkowa, Podgórska, Polna, Poprzeczna, Przelotowa, Przytorze, Sadowa, Skałki, Świerkowa, Tarninowa, Wiejska, Wiosenna, Wiśniowa Wolska, Zapowiedzka, Zielona, Olza, Szkolna, Za Grodziskiem, Zamczyska. Po przedyskutowaniu radni podjęli w powyższej sprawie jednogłośnie Uchwałę Nr XI/102/2004. Przy okazji tematu dróg Sołtys - Pan Roman Czech zabrał głos w sprawie nadania nazwy nowopowstałej drogi na osiedlu powstającym na terenie byłego Kółka Rolniczego. Ustalono, że nazwa tej ulicy związana będzie z przedłużeniem ulicy Parkowej bądź Dworskiej.

ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radnym pisma, jakie wpłynęły od mieszkańców gminy tj. Pana Zbigniewa Szałankiewicza żarn. Besko ul. Kolejowa 30 i od Pana Bogdana Krężel zam. Besko ul. Podkarpacka 69, w których to wyrazili wolę przekazania na mienie komunalne gminy nieruchomości rolnych. Po przedyskutowaniu radni wyrazili chęć przejęcia od Pana Szałankiewcza działki o nr ewid. 302/2 im o pow. 0,40 ha i podjęli w tej sprawie Uchwałę Nr XI/103/2004 oraz od Pana Krężela działki o nr ewid. 439 i o pow. 0,50 ha i również podjęli w tej sprawie Uchwałę Nr XI/104/2004. Powyższe uchwały zostały podjęte jednogłośnie.

ad. 13

W związku z podjęciem na poprzedniej sesji uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Besku poczyniono starania celem uzyskania zgodnie z procedurą tworzenia zespołów szkół opinii Kuratora Oświaty oraz rad pedagogicznych poszczególnych szkół i działających w szkołach związków zawodowych nauczycieli i pracowników oświaty. Po uzyskaniu pozytywnej opinii Kuratora Oświaty oraz wyrażeniu opinii przez Rady Pedagogiczne Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Besku postanowiono przedłożyć na dzisiejszą sesję projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół i nadania mu statutu. Przewodniczący Rady Gminy odczytał opinię Kuratora Oświaty, który pozytywnie wypowiedział się na temat utworzenia Zespołu Szkół. Ponadto podzielił się refleksją na temat opinii związku zawodowego ZNP. Szczególnie zbulwersowany był sprawą oczekiwania przez nauczycieli od władz gminy stworzenia właściwych warunków do pracy, spokoju i poczucia stabilizacji. Zasugerował, że nauczyciele są praktycznie jedyną grupą zatrudnionych w naszej gminie, którzy posiadaj ą bardzo dobre warunki pracy i nie mogą narzekać na ich brak oraz poczucie spokoju i stabilizacji. Po przedyskutowaniu radni stosunkiem głosów 11-za i l głosem wstrzymującym się podjęli uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Besku z dniem 01 września 2004 r.

ad. 14

Zmiany w budżecie gminy na 2004 rok przedstawiła Skarbnik Gminy - Pani Anna Szałankiewicz. Zmiany wprowadzono na podstawie : pisma Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie zawiadamiającego o zwiększeniu planu dotacji z przeznaczeniem na sfinansowanie wydatków związanych z realizacją komponentu B2 „Edukacja", pisma Ministra Finansów w sprawie przekazania dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami, pisma Wojewody Podkarpackiego o przeznaczeniu środków na spłatę zobowiązań powstałych w 2003 r. z tytułu finansowania oświetlenia dróg publicznych, dla których gmina nie jest zarządcą. Zaproponowane powyżej zmiany w budżecie gminy zostały przez radnych przyjęte. Uchwała w powyższej sprawie Nr XI/106/2004 została przegłosowana i przyjęta jednogłośnie.

ad. 15

W wolnych wnioskach omówiono sprawy:

- radny Iżowski Adam i sołtys Czech Roman - poruszyli sprawę rozbudowy budynku Domu Ludowego w Besku i wykorzystania sali na uroczystości weselne. Radny wsi Mymoń - Pan Ćwiąkała Józef był zdania, że do czasu rozbudowy można doposażyć i wykorzystywać w tych celach salę w budynku Domu Strażaka w Mymoniu. Natomiast Pan Marszałek Bolesław dodał, że jest także hala sportowa na stadionie, którą również można przeznaczyć do organizowania uroczystości rodzinnych i innych. Wniosek radnego i sołtysa został poparty przez Przewodniczącego Rady Gminy i Pana Wójta, jednakże w pierwszej kolejności jak zaznaczył Pan Żółkiewicz należy przystąpić do budowy budynku administracyjnego Urzędu Gminy i przedstawił radnym koncepcję projektu takiego budynku.

- radni Mermer Maciej i Iżowski Adam - zwrócili się do radnego Powiatu Sanockiego Pana Bolesława Marszałka w sprawie udzielenia informacji na temat remontów dróg powiatowych na terenie Gminy Besko. Pan Marszałek odpowiedział, że z uwagi na trudności finansowe powiatu m.in. spłatę kredytu za koszty remontu drogi powiatowej w kierunku Mymonia nie będzie w najbliższym czasie możliwości przeprowadzenia pełnych remontów tych dróg. Poruszono również sprawę ich odśnieżania w okresie zimowym. Pan Żółkiewicz stwierdził, że rzeczywiście wybór wykonawcy na odśnieżanie dróg był nietrafny i można zgłosić szereg uwag pod jego adresem. Ma jednak nadzieję, że Zarząd Powiatu Sanockiego wyciągnie z tego wyboru stosowne wnioski i nie będzie problemów z odśnieżaniem w przyszyłym sezonie zimowym.

- radni: Kozak Zbigniew i Szybka Edward - zasygnalizowali sprawę złych zachowań młodzieży, zwłaszcza gimnazjalnej w okolicy baru „Bumerang", na obiektach sportowych oraz na placu obok remizy "pod zadaszeniem". Zwrócili również uwagę na zwiększenie częstotliwości patroli policyjnych w tym rejonie z uwagi na zakłócanie ciszy nocnej okolicznych mieszkańców. Dyrektor Gimnazjum - Pan Stanisław Pilecki stwierdził, że nie ma tzw. „złotego środka" na zachowania młodzieży, jednakże spróbuje porozmawiać uczniów rodzicami uczniów gminazjum, aby zwrócili większą uwagę na to, czym się zajmują ich dzieci w późnych godzinach wieczornych. Jeżeli to nie odniesie skutku, to należałoby wówczas uściślić współpracę z organami policji.

- radny Iżowski Adam - przekazał sygnały wyborców dotyczące organizowania burd pijackich w mieszkaniu Pana Marka Szałankiewicza w oficynach dworskich. Pan Wójt poinformował, że mieszkanie w/w mieszkańcowi zostało wynajęte przez Zarząd Kółka Rolniczego, a w miarę upływu czasu sprawa zaczęła również dotyczyć gminy. Po przedyskutowaniu postanowiono przekazać sprawę do rozpatrzenia przez działającą przy Radzie Gminy Komisję Prawa i Porządku Publicznego.

- radny Suwała Antoni - poruszył sprawę rozeznania możliwości ograniczenia szybkości na drodze krajowej, gdyż panujący na tej drodze ruch samochodowy uniemożliwia przejście na drugą stronę ulicy.

ad. 16

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za przybycie i udział w sesji. Na tym protokół zakończono i podpisano.

