Załącznik Nr 2 do SIWZ

Numer sprawy: 12/MAB/2011
OPIS TECHNICZNY

do realizacji zadania inwestycyjnego

pn.: „Budowa rekonstrukcji wioski wczesnośredniowiecznej – II etap roboty budowlane”.  

Inwestor:

Muzeum Archeologiczne w Biskupinie 




88-410 Gąsawa,  Biskupin 17

Zadanie: 

Wykonanie robót budowlanych
CPV:


45422000 – 1 

Roboty ciesielskie




44232000 – 5 

Drewniane konstrukcje dachowe




45261000 – 4 

Wykonywanie pokryć i konstrukcji dachowych 





oraz podobne roboty  


W ramach zadania należy wykonać rekonstrukcje:

· 11 wąskofrontowych chat w konstrukcji zrębowej z elementami konstrukcji sumikowo – łątkowej, o powierzchniach do 20 – 30 m2.  Ściany o wysokości około 1,8 m i długości około od 4,4 – 5,6 m wybudowane z bali sosnowych o średnicy ok.. 0,20 m ręcznie obrabianych. Drzwi wykonane z ręcznie ciosanych dranic. Podłogi w formie glinianego klepiska. Dachy dwuspadowe kryte trzciną wiązaną wikliną lub dartym gontem o długości co najmniej 50 cm różnej konstrukcji: ślegowej, ślemieniowo – sochowej lub ślemieniowo – krokwiowej. Konstrukcje łączone na drewniane kołki, wiązane organicznymi powrósłami (skóra, wiklina, len).

· Budynku gospodarczego w konstrukcji palowo – plecionkowej z bali sosnowych o średnicy ok. 0,20 m umieszczonych w odległości ok. 1 m od siebie z przestrzeniami wypełnionymi plecionką wylepioną polepą. Wysokość ścian ok. 1,8 m. Podłoga w formie glinianego klepiska . Dach czterospadowy o konstrukcji ślemieniowo – sochowej kryty strzechą.

· Kuźni w formie półotwartej wiaty w konstrukcji palowej. Pale sosnowe o średnicy 0,20 m umieszczone co ok. 1,0 m. Ściana tylna oraz połowy ścian bocznych wypełnione plecionką, pozostałe ściany otwarte. Dach dwuspadowy w konstrukcji ślegowej, kryty gontem.
· Piec chlebowy gliniany kopułowy o powierzchni zabudowy 3,10 m2 i kubaturze 6,80 m3, w kształcie kopuły o średnicy 1,80 m, fundament pod piec z kamienia polnego w kształcie koła o średnicy 2,00 m, ściany pieca z zaprawy glinianej na plecionce z wikliny o grubości 12 cm, w zwieńczeniu  pieca otwór na odprowadzenie spalin z boku w ścianie otwór podawczy z zamknięciem o wymiarach 60x40 cm.
· Chlewik w formie budynku wykonanego z ręcznie łupanych półokrąglaków z drewna dębowego wbitych w ziemię. Wysokość chlewika ok. 1,2 m. Dach dwuspadowy w konstrukcji ślegowej, kryty dranicami.
· Parkan wokół chlewiku wykonany z okrąglaków lub półokrąglaków ręcznie łupanych z drewna dębowego, wbitych w ziemię i wzmocnionych poziomymi łatami łączonymi z parkanem na drewniane kołki. Wykonanie wybiegu dla trzody chlewnej – przygotowanie i montaż ogrodzenia z półwałków nasyconych  o średnicy 12 cm., dodatkowo część zagłębiona w gruncie smarowane smołą. Wysokość ogrodzenia ponad teren 1,20 m, słupki wkopane w grunt 0,80 m.
· Droga o długości ok. 57,70 m i szerokości 3,5 m wykonana z ręcznie ciosanych desek z drewna dębowego minimum 8 cm grubości. Podkłady podłużne smarowane smołą od strony styku z ziemią. Korytowanie drogi na głębokość 40cm i szerokość pomiędzy płytami 50cm oraz zebranie ziemi rodzimej na głębokość 10cm z poboczy drogi z płyt ażurowych 2x50cm, wykonanie podsypek odsączających , warstwy podbudowy cementowo-piaskowej oraz zasypki piaskowej wypełniającej nawierzchnię drogi, ułożenie elementów podłużnych oraz elementów poprzecznych drogi.
Drewno do budowy wioski musi być powietrzno suche o wilgotności co najwyżej 14% - 18% i musi być nasycane podciśnieniowo środkiem typu Volmanit lub innym o nie gorszych parametrach technicznych.
