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	MUZEUM ARCHEOLOGICZNE

W BISKUPINIE

POMNIK HISTORII

	
	Biskupin 17, 88-410 Gąsawa, tel./fax 0048 (0) 52 30 250 25

REGON 092561385
NIP 562-16-05-570


Biskupin, dnia 22.06.2011 r.

Odpowiedzi na zapytania dotyczące udzielenia zamówienia publicznego na zadanie „Budowa Centrum Obsługi Ruchu Turystycznego” w Biskupinie
Pytanie nr 1 

W przedmiarze „Robót budowlanych w dziale „Ściany konstrukcyjne parteru” pozycja 41 – fundamenty z bloczków betonowych na zaprawie cementowej.

W związku z tym jaki materiał należy przyjąć w tej pozycji. Proszę o sprecyzowanie w/w pozycji.

Patrz szczegółowe rozwiązania materiałowo – konstrukcyjne str 34 poz. 7.2. ściany fundamentowe bloczki M-6 kl. 15 MPa  na zaprawie cementowej M-10

Pytanie nr 2

W przedmiarze „Przyłącze kanalizacji sanitarnej” w pozycji 3 (Sieci wodociągowe w miastach – rurociągi z polichlorku winylu (PCW) ciśnieniowe o śr. zewnętrznej 160 mm – rura WAVIN kl. N – 160*4.0), zostały przyjęte rury ciśnieniowe wodociągowe zamiast rur kanalizacyjnych. Proszę o sprecyzowanie tej pozycji.

Patrz str. 135 przyłącze kanalizacyjne z rur PCV – U o złączkach kielichowych firmy UVAVIN kl. N (SN = 4,0 kN/mz ø 160 ścianka 4 mm) lub inne o niezgorszych parametrach technicznych

Pytanie nr 3

W przedmiarze „Wentylacja mechaniczna” w pozycji 13 (Przewody wentylacyjne z blachy stalowej, kołowe, typ B/l o śr. do 100 mm – udział kształtek do 35 % - analogia – kanał wentylacyjny elastyczny Alu 100), ilość 6,908 m2.  Kanały wentylacyjne elastyczne wyrażane są w innej jednostce tzn. w mb. Proszę o sprecyzowanie tej pozycji, czy istnieje ewentualnie możliwość zmiany katalogu nakładów rzeczowych. 

Patrz projekt inst. C.O. i wentylacja mech. 168 i 169

Pytanie nr 4 

W przedmiarze „Przyłącze wodociągowe” w pozycji 9 (Montaż rurociągów żeliwnych kanalizacyjnych o śr. 100 mm w gotowych wykopach, wewnątrz budynków).

Czy istnieje możliwość zamiany rur żeliwnych na PCV.

Patrz przyłącza sanitarne – przyłącze wodociągowe str. 114

Pytanie nr 5

Dotyczy pozycji w przedmiarze „Instalacja CO”.

W pozycji 7 (Zawory grzejnikowe o śr. nominalnej 10 mm DANFOSS typ RA-N- ilość 5 szt.) zastosowano katalog KNR (W) 2-15 12-01.

W pozycji 8 (Zawory grzejnikowe o śr. nominalnej 10 mm – analogia – głowica termostatyczna DANFOSS typ RA 2994 – ilość 5 szt.) zastosowano katalog KNR (W) 2-15 0412-01.
Czy ewentualnie pozycje 7 i 8 można by połączyć w jedną pozycje i zastosować katalog KNR 0-35 0215-01?

Patrz projekt inst. CO str. 167 i 168.

Pytanie nr 6

Dotyczy pozycji 9 w przedmiarze „Instalacja CO”

W pozycji 9 (Zawory grzejnikowe o śr. nominalnej 15 mm – analogia – głowica termostatyczna do grzejnika płytowego V&N – ilość 36 szt.) zastosowano katalog KNR (W) 2-15 0412-01.

Natomiast nie przyjęto zaworów grzejnikowych o śr. nominalnej 15 mm . Czy ewentualnie jako pozycje 9 można by zastosować katalog KNR 0-35 0215-02?

Patrz projekt inst. CO str. 167 i 168.

Pytanie nr 7

W przedmiarze ”Instalacja CO” w pozycji 10 i 11 (podłączenie od dołu grzejników), jako jednostka występuje sztuka. Proszę o sprecyzowanie co Państwo rozumieją pod tą jednostką. Podłączenie grzejników powinno być wyrażone jako komplet (zasilanie + powrót).
Patrz projekt inst. CO str. 167 i 168.

Pytanie nr 8 

Dotyczy przedmiaru „Instalacja CO”, pozycji 36 i 37.

Próba szczelności instalacji c.o. została rozdzielona na dwie pozycje (osobno robocizna, materiały i sprzęt). Proszę o sprecyzowanie tych dwóch pozycji.

Należy dokonać wyceny zgodnie z przedmiarem robót oraz dokumentacją techniczną.

Pytanie nr 9 
Dotyczy zestawienia okien i drzwi Poz. O2 (15 szt.) oraz pozycja O3 (3 szt.) 
Czy wyżej wymienione okna mają być wykonane jako balkonowe (klamka tylko od wewnętrznej strony, otwieranie do środka pomieszczeń, wysoki próg, brak zamka) czy też mają zostać drzwi wejściowe zewnętrzne (dwustronna klamka, otwieranie na zewnątrz lub do środka, jeden lub dwa zamki, niski próg) ?
Stolarka okienna i drzwiowa winna być wykonana zgodnie z rysunkiem 55 i zamieszczonym szczegółowym opisem na w/w rysunku.

Pytanie nr 10

Zamawiający określił sposób szklenia całej stolarki z użyciem zewnętrznej szyby antywłamaniowej.
W wypadku pozycja 01 oraz pozycji 02 i 03 w wariancie wykonania balkonowego, jakie zastosować okucia – antywłamaniowe WK2 czy klasyczne bez zabezpieczeń antywyważeniowych?
Stolarka okienna i drzwiowa winna być wykonana zgodnie z rysunkiem 55 i zamieszczonym szczegółowym opisem na w/w rysunku.

Pytanie nr 11

Proszę określić czy szprosy w stolarce okiennej mają być w kolorze jasnego dębu od strony zewnętrznej białe od środka czy też w innym jednolitym kolorze (np. złotym)?
Szprosy w stolarce okiennej mają być w kolorze jasnego dębu od strony zewnętrznej i wewnętrznej.

Pytanie nr 12
Proszę określić rodzaj styropianu 13 cm grubości w pozycji 16-stej przedmiaru na roboty budowlane – jeżeli ocieplenie ma być wykonane na ścianach fundamentowych.
Patrz opis do projektu architektoniczno – budowlanego poz 7.11.2 izolacja termiczna ścian fundamentowych – od poziomu ław fundamentowych do poziomu + 0,30 m należy wykonać ocieplenie metodą lekką mokrą (w systemie ATLAS lub równoważnym) wg warstw:

- ściany gr. 24 cm z bloczków żwirobetonowych M-6 zagruntowanych emulsją ATLAS UNI – GRUNT

- zaprawa klejowa ATLAS STOPTER K-10 gr. 3 mm 

- płyty z ekstrudowanego polistyrenu gr 13 cm

- zaprawa klejowa ATLAS  STOPTER K-20 gr. 3 mm

- siatka z włókna szklanego

Zaprawa wodoszczelna ATLAS WODERS gr. 1 mm

Pytanie nr 13
Projekt branży sanitarnej w zakresie przyłącza C.O. do budynku C.O.R.T. zakłada wykonanie przewodów z rur stalowych preizolowanych o śr. 48,3/100 mm. Przedmiar robót wskazuje do wykonania 31 mb przyłącza natomiast wg dokumentacji (załączonej mapki) ilość ta jest dwukrotnie większa ze względu na wykonanie zasilanie i powrotu tego przyłącza.
Proszę o wskazanie ile mb rury preizolowanej należy ułożyć w celu wykonania przyłącza C.O.?
Należy wycenić przewód zasilający i powrotny czyli 2 x 31 mb.

Pytanie nr 14
Projekt branży sanitarnej w zakresie przyłącza wodociągowego zakłada wykonanie przewodu z rury PE fi 63 mm wpisanej do istniejącej sieci wodociągowej. Na załączonej dokumentacji (mapce) widnieje informacja, że istniejący wodociąg stanowi rura azbestowo-cementowa fi 90 mm.
Prosimy o potwierdzenie, iż dane zawarte na mapce są aktualne i właściwe.
Potwierdzamy, że dane na mapie są aktualne.
Pytanie nr 15

Przedmiar robót branży sanitarnej w zakresie przyłącza wodociągowego nie zakłada montażu żeliwnej skrzynki osłaniającej klucz do zasuwy. Skrzynka jest przewidziana w dokumentacji projektowej.
Prosimy o potwierdzenie wykonania skrzynki żeliwnej.
Należy wycenić skrzynkę żeliwną do zasuwy.

Pytanie nr 16
Projekt branży sanitarnej zakłada wykonanie i wyposażenie łazienki dla niepełnosprawnych. Projekt i przedmiar nie zakładają wykonania pochwytów dla niepełnosprawnych.
Prosimy o potwierdzenie czy pochwyty mają zostać wykonane, a jeśli tak to jakie i ile ?
Należy w wycenie łazienki dla osób niepełnosprawnych uwzględnić dwa pochwyty jeden stały i jeden łamany.

Pytanie nr 17

Po dokonaniu wizji lokalnej stwierdziliśmy konieczność usunięcia istniejących korzeni.
Czy kalkulacja ma obejmować karczowanie korzeni pni?
Tak w kalkulacji należy uwzględnić wszystkie poniesione koszty.

Pytanie nr 18

Przedmiar robót branży budowlanej nie zawiera montażu nawiewników ściennych AERECO EHT 22 wskazanych na rysunku 2.2 rzutu przyziemia.
Prosimy o potwierdzenie czy takie nawiewniki mają zostać ujęte w kalkulacji?
Koszt nawiewników ma być ujęty w kalkulacji.

Pytanie nr 19

W pomieszczeniu nr 16 zaprojektowano zlewozmywak ze stali nierdzewnej z płytą ociekową.
Proszę o wyjaśnienie czy zlewozmywak ma być zainstalowany wraz z szafką?

Zlewozmywak ma być zainstalowany wraz z szafką.

Pytanie nr 20
Czy wycena robót obejmuje także wyposażenie biurowe budynku? Jeśli tak, to prosimy o pełną specyfikację wyposażenia.
Przedmiotowy zakres robót nie obejmuje kosztów wyposażenia biur.
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