Protokół Nr XIV/19
Sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 

odbytej w dniu 23 września 2019 roku 

o godzinie 16.30 w Urzędzie Gminy w Czempiniu 

Obrady rozpoczęto w dniu 23 września 2019 roku o godzinie 16.30.

Obrady zakończono w dniu 23 września 2019 roku o godzinie 17.20.
W XIVsesji Rady Miejskiej udział wzięło 14 radnych. 
Ponadto, uczestniczyli w niej:

· Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki;
· Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń – Andrzej Socha;
· Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych, 

· Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu, 

· Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli w Czempiniu,

· Dziennikarze, 

· Mieszkańcy gminy Czempiń. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Maciej Głochowiak w dniu 23 września 2019 roku o godzinie 16.30 otworzył XIV sesję Rady Miejskiej i po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie powołała na Sekretarza obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Łukasza Stasiaka. 

Do punktu 2 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu Maciej Głochowiak poinformował, że w dniu 23 września 2019 roku Burmistrz Gminy Czempiń złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu punktu 7a: „Podjęcie uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych.”

Wniosek o wprowadzenie punktu 7a do porządku obrad XIV sesji stanowi załącznik nr 2 
do niniejszego protokołu.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie głosując „za” wprowadziła do porządku obrad w punkcie 7a: „Podjęcie uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych.”
Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się w sposób następujący:

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czempiń na lata 2019 - 2030. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2019 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czempiń.
7. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej 
w Nowym Gołębinie.

7a.   Podjęcie uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych.
8. Sprawozdanie Burmistrza Gminy Czempiń o pracach w okresie międzysesyjnym, 
w tym związanych z wykonywaniem uchwał Rady Miejskiej w Czempiniu. 

9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

10. Interpelacje i zapytania radnych. 

11. Odpowiedzi na zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zakończenie obrad XIV sesji. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie głosując „za” przyjęła porządek obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w powyższym kształcie.
Do punktu 3 porządku obrad: 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, że zapoznał się z protokołem XIII sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 28 sierpnia 2019 roku, nie wnosi zastrzeżeń co do jego treści i wnioskuje o przyjęcie protokołu przez Radę Miejską w Czempiniu bez odczytania.  

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: 14 głosami „za” przyjęła protokół z sesji Rady Miejskiej w Czempiniu odbytej w dniu 28 sierpnia 2019 roku. 

Do punktu 4 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 –   2030 przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/89/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 września 2019 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 – 2030 przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną.

Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 5 porządku obrad: 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2018 rok przedstawionego przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną i Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/90/19  Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 września 2019 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Czempiń na 2019 rok przedstawioną przez Skarbnik Gminy Czempiń Halinę Łączną i Burmistrza Gminy Czempiń Konrada Malickiego.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 6 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czempiń przedstawionego przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/91/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 września 2019 roku w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Czempiń przedstawionej przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Marcina Buśkę.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 7 porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Nowym Gołębinie przedstawionego przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Marcina Buśkę, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/92/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 września 2019 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Nowym Gołębinie przedstawioną przez Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego 
i Gospodarki Nieruchomościami Marcina Buśkę.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 7a porządku obrad:
Do projektu uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych przedstawionego przez Kierownika Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Radosława Łucka, uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 14 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/93/19 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 września 2019 roku w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych przedstawioną przez Kierownika Referatu Infrastruktury i Ochrony Środowiska Radosława Łucka.
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 8 porządku obrad:

Do przedstawionego na piśmie sprawozdania o pracach w okresie międzysesyjnym, w tym związanych w wykonywaniem uchwał Rady Miejskiej w Czempiniu przez Burmistrza Gminy Czempiń stanowiącego załącznik nr 13 do niniejszego protokołu: 

Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wskazał, że w miesiącu wrześniu we wszystkich sołectwach na terenie gminy oraz osiedlach w Czempiniu trwają zebrania dotyczące podziału środków sołeckich i osiedlowych na 2020 rok. We wszystkich spotkaniach uczestniczy on lub jego Zastępca. Burmistrz Gminy Czempiń podziękował dyrektorom jednostek organizacyjnych gminy za uczczenie 80-lecia wybuchu II Wojny Światowej. Opowiedział również szczegółowo o uczestnictwie w walnym zgromadzeniu Związku Międzygminnego CZO Selekt i poruszonych na tym spotkaniu tematach oraz o spotkaniu w INEA, które dotyczyło budowy światłowodów na terenie gminy Czempiń.
Radny Maciej Kuhnert poprosił o uszczegółowienie punktu  31 – dot. spotkania z członkami zarządu firmy Gesto Eko, RBC Recycling oraz przedstawicielami straży pożarnej i innych instytucji. 
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki udzielił szczegółowej informacji na pytanie złożone przez radnego Macieja Kuhnerta – Burmistrz poinformował, że było to kolejne spotkanie dotyczące składowiska odpadów niebezpiecznych przy ul. Kolejowej w Czempiniu. Wskazał, że firma jest gotowa posprzątać ten teren. Jednak zdaniem Dyrektora Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Lesznie nadzór nad składowiskami odpadów niebezpiecznych należy do obowiązków Marszałka i to w gestii Urzędu Marszałkowskiego jest uprzątnąć ten teren.
Do punktu 9 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował 
o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym: 

1. zwołał XIV sesję Rady Miejskiej w Czempiniu; 

2. pełnił dyżur we wszystkie poniedziałki;   

3. uczestniczył w uroczystościach organizowanych przez Gminę Czempiń.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, 
że w okresie międzysesyjnym do Rady Miejskiej w Czempiniu wpłynęło pismo rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych informujące o możliwości popełnienia naruszenia dyscypliny finansów publicznych, na które udzielił odpowiedzi, która zawierała wyjaśnienia, że do naruszenia dyscypliny finansów publicznych nie doszło.
Do punktu 10 porządku obrad:

Radni nie złożyli interpelacji i zapytań. 

Do punktu 11 porządku obrad:

Wobec braku  interpelacji i zapytań Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Do punktu 12 porządku obrad:

Radny Piotr Hirowski zwrócił się z prośbą do Burmistrza Gminy Czempiń w imieniu mieszkańców ul. Śremskiej. Wskazał, iż mieszkańców niepokoi otrzymana informacja o mającej powstać kruszarni gruzu. Zapytał czy to ma być działalność komercyjna?
Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Malicki wyjaśnił, że postępowanie toczy się na wniosek PGK Sp. z o.o., w tym miejscu ma być kruszony gruz pozyskany w ciągu roku z inwestycji gminnych, który zostanie wykorzystany do równania dróg gminnych. Wskazał także, że kruszenie ma odbywać się tak jak do tej pory jeden raz w roku.
Do punktu 13 porządku obrad:

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak zamknął obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Protokołował:
5

