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II._UZGODNIENIA I ZAŁĄCZNIKI

1. Uzgodnienia

- Burmistrz Gminy Czempiń -Decyzja nr IT.6853.16.2011 z dnia 19 września 2011 

  roku - uzgodnienie dotyczące  drogi gminnej
- Starostwo Powiatowe w Kościanie - Zespół Uzgadniania Dokumentacji

  Projektowej dla pow. kościańskiego - Opinia nr 421/2011 z dnia 2011-09-16
2. Załączniki

-  Warunki techniczne nr WT-01-IX-2011 dotyczące podłączenia do sieci 
wodociągowej nieruchomości zlokalizowanej w m. Czempiń nr działek 123/3-

123/17, 126/2-126/16  pismo P.P.H.U.,, EKO-TECH - Piotrkowice z dnia 

 14.09.2011.

     III.RYSUNKI

1.   Mapa orientacyjna w skali   1 : 50 000                                            rys. nr  1

2.   Mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1 : 1: 000                         rys. nr  2 

3.    Przejście pod drogą  gminną                                                         rys. nr   3

4.    Elementy przyłącza wodociągowego                                             rys. nr  4

I.OPIS TECHNICZNY

1.Podstawa opracowania.

Niniejsze opracowanie sporządzono na podstawie zlecenia inwestora.

2.Przedmiot, zakres i cel inwestycji

Przedmiotem projektu są przyłącza wodociągowe do nieruchomości o numerach geodezyjnych 123/3-123/17, 126/2-126/16 / obręb Piechanin / położonych w m. Czempiń ul. Tarnowska, na których planowana jest budowa budynków mieszkalnych. Przedmiotowe przyłącza wykonane zostaną tylko w pasie drogowym drogi gminnej -  ulicy Tarnowskiej - dz. nr 123/1 i 124 do granicy jej z poszczególnymi nieruchomościami. Zakres zadania obejmuje przyłącza wodociągowe od zaprojektowanej w odrębnym opracowaniu sieci wodociągowej rozdzielczej z rur PVC średnicy 110 mm zlokalizowanej w pasie drogi gminnej - ulicy Tarnowskiej stanowiącej współwłasność Gminy Czempiń i osoby fizycznej - dz. nr 192/3 do granicy pasa drogowego. Celem inwestycji jest zaopatrzenie 30 nieruchomości o numerach geodezyjnych 123/3-123/17, 126/2-126/16 / obręb Piechanin / w wodę dla celów bytowo-gospodarczych. 

3.Materiały wyjściowe.

a)   Warunki techniczne podłączenia  do sieci  wodociągowej nieruchomości  

  zlokalizowanej w m. Czempiń ul. Tarnowska  nr działek 123/3-123/17, 126/2-126/16  
b)   mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1 :  1 000

a) uzgodnienia branżowe 

4.Ogólna charakterystyka terenu inwestycji. 

Przedmiotowe nieruchomości oznaczone numerami geodezyjnymi 123/3-123/17, 126/2-126/16 / obręb Piechanin / położone są przy drodze gminnej - ulica Tarnowska  posiadającej jezdnię o nawierzchni asfaltowej. W pasie przedmiotowej drogi od północnej jej strony zaprojektowana została w odrębnym opracowaniu sieć wodociągowa rozdzielcza z rur PVC średnicy 110 mm. Ponadto w przedmiotowej 
drodze ułożona jest sieć kanalizacji sanitarnej z rur PCW-U średnicy 200 mm. Rzędne terenu w obrębie nieruchomości objętych niniejszym opracowaniem kształtują się na poziomie około 85,00 npm.

 5.Określenie_wysokości_zapotrzebowania_na_wodę.

Zapotrzebowanie wody dla celów bytowo-gospodarczych dla stanu docelowego dla części osiedla mieszkaniowego o liczbie mieszkańców 150 m-k objętego niniejszym opracowaniem wynosi :                   

                  średniodobowo                        -   Qśr.d          =       22,5 m3/d  

                  maksymalnie dobowo              -   Qmax.d       =      29,3 m3/d 

                 maksymalnie godzinowo            - Qmax.h       =        1,95 m3/h  = 0,54 dm3/s 

      przy  współczynniku  nierównomierności rozbioru dobowego  –   Nd = 1,3     

       i  współczynniku nierównomierności rozbioru godzinowego     -   Nh = 1,6.

Ilość ścieków bytowo-gospodarczych powstających w domach mieszkalnych będzie równoważna zapotrzebowaniu na wodę.
6. Opis projektowanego rozwiązania technicznego.

 W pasie drogowym drogi gminnej - ulica Tarnowska dz. nr 123/1, 124 w odrębnym opracowaniu zaprojektowana została sieć wodociągowa rozdzielcza z rur PVC średnicy 110 mm, zasilana w wodę z Zakładu Uzdatniania Wody w Głuchowie. Powyższe urządzenia wodociągowe stanowią mienie komunalne gminy Czempiń, a eksploatowane są przez ,, EKO-TECH’’ - Piotrkowice. Zgodnie z wydanymi warunkami technicznymi przez P.P.H.U. EKO-TECH - Piotrkowice podłączenie do sieci wodociągowej 30 nieruchomości o numerach geodezyjnych 123/3-123/17, 126/2-126/16 / obręb Piechanin / nastąpi poprzez wykonanie przyłączy wodociągowych z rur PE średnicy 32 mm na podsypce żwirowej grubości 0,10m do granicy pasa drogowego i ich zaślepienie. Przyłączenia do sieci wodociągowej z rury PVC o średnicy 110 mm należy wykonać za pomocą nawiertaki typu NCS średnicy 110/32mm wyposażonej w zasuwę, drążek i skrzynkę uliczną kat. RP5/III Nr 859. Nad przyłączami należy ułożyć folię ostrzegawczą. Na terenie natomiast poszczególnych nieruchomości przyłącza wykonane zostaną staraniem i na koszt ich właścicieli po zakończeniu budowy budynków mieszkalnych. Przyłącza będą wprowadzane będą do ich wnętrz i zakańczane w pomieszczeniach 
gospodarczych wodomierzami skrzydełkowymi typu Js średnicy 20 mm na stałe montowanymi na ścianach budynków. Za wodomierzami po stronie odbiorcy należy montowane będą zawory antyskażeniowe klasy EA. W okresie budowy budynków mieszkalnych dla umożliwienia poboru wody na cele budowlane wykonywane będą mogły być tymczasowe studzienki wodomierzowe z wodomierzem skrzydełkowym typu Js średnicy 20 mm. Przyłącze wykonane winny być z średnim spadkiem około 5,0 o/oo  w kierunku  sieci wodociągowej na głębokości około 1,50 m poniżej powierzchni terenu. Przejścia przyłączy pod drogą gminną należy wykonać metodą przecisku lub przewiertu w stalowej rurze ochronnej średnicy 114x6,4 mm. Szczegółowa lokalizacja i sposób wykonania projektowanych przyłączy wodociągowych w granicach pasa drogowego ulicy Tarnowskiej przedstawione zostały na planie sytuacyjno-wysokościowym w skali 1 : 1 000 /rys.  2/, oraz rysunku nr 3-4.

7. Zakres rzeczowy zaprojektowanych urządzeń wodociągowych

Dla zaopatrzenia w wodę nieruchomości o numerach geodezyjnych 123/3-123/17, 126/2-126/16 przewiduje się wykonanie 30 szt. przyłączy wodociągowych z rur PE średnicy 32 mm długości 232,5 m. 

8 .Wytyczne_wykonastwa_robót. 

Na terenie objętym projektem występujące grunty zaliczono do kat. II i III. Nadają się one częściowo do bezpośredniego układania przyłącza gdyż w podłożu występują piaski lub gliny lekkie. Przy bezpośrednim układaniu sieci bez podsypki należy szczególną uwagę zwrócić na wyrównanie dna wykopu. Woda gruntowa może wystąpić tylko w postaci sączeń i to w okresie wiosenno-jesiennym, lub w wypadku długotrwałych opadów. Wykopy ziemne pod przyłącze wykonywać ścianach pionowych lub ze skarpami, ręcznie  zgodnie z normą PN-B-10736 : 1999  Roboty  ziemne – Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych  i kanalizacyjnych – Warunki techniczne wykonania i zaleceniami opinii nr 421/2011 uzgadniającej niniejszą dokumentację. Napotkane w czasie wykonywania robót ziemnych nie zinwentaryzowane urządzenia podziemne należy zabezpieczyć przed uszkodzeniami i zawiadomić użytkownika tych urządzeń w celu dokonania uzgodnień pozwalających na kontynuowanie robót. 
Szczególną uwagę należy zwrócić, aby przerwane podczas robót rurociągi bezwarunkowo naprawić przed zasypaniem wykopów. Przed przystąpieniem do wykonywania robót zgodnie z opinią nr 421/2011 uzgadniającą niniejszą dokumentację należy zawiadomić pisemnie Telekomunikację Polską S.A. Region Zachodni Technicznej Obsługi Klienta we Wrocławiu Dział Ewidencji i Zarządzania Zasobami Sieci w Poznaniu  Ul. Bułgarska 55  60-320 Poznań, KRI sp. z o.o ul Serdeczna 6 Wysokogotowo k/Poznania 62-081 Przeżmierowo, ENEA S.A. ZDE Rejon Dystrybucji Września ul. Witkowska 5  62-300 Września.  Lokalizację urządzeń podziemnych w terenie należy potwierdzić za pomocą próbnych przekopów. W rejonie zbliżeń i skrzyżowań z doziemnym kablem telekomunikacyjnym roboty ziemne należy wykonać ręcznie. Szczególną uwagę należy zwrócić na istniejące podziemne uzbrojenie w drodze i na nieruchomości objętej budową przyłącza, z zachowaniem normatywnych odległości od istniejących sieci, a istniejące słupy energetyczne zabezpieczyć przed ewentualnym uszkodzeniem, obsunięciem lub złamaniem. Zastosowane do budowy przyłącza materiały winny spełniać warunki aprobaty technicznej nr ZAT/97-01-001 Rury i kształtki z polietylenu /PE/ i elementy łączące w rurociągach ciśnieniowych do wody. Przyłącze w otwartym wykopie należy zainwentaryzować i zgłosić dostawcy wody tj. P.P.H.U.,, EKO-TECH - Piotrkowice w celu dokonania odbioru technicznego tj. zgodnie z pkt. 6 warunków technicznych..

                                                                                                opracował

9.  ZESTAWIENIE PODSTAWOWYCH  NATERIAŁÓW   

                                                                                                                                                                                                          1.   Nawiertka wodociągowa żeliwna typu NCS  średnicy 110/32 mm            30     szt

       z zaworem odcinającym

 2.   Obudowa do nawiertki                                                                              1     szt.                                       

 3.   Skrzynka uliczna do zasuw wod. 190x190 mm k.857                              1     szt

4.   Rura PE – SDR 11 /1,0 MPa/  średnicy 32 mm                                   232,5   m   

11.   Folia ostrzegawcza                                                                                  27,0   mb
12.  Podsypka żwirowa                                                                                    2,43  m3   

13.   Tabliczka informacyjna                                                                              1  szt.

