  Protokół Nr XXIX/2010

z XXIX Sesji Rady Gminy Dominowo

odbytej w dniu 07 stycznia 2010 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Dominowie

Ad. 1  Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Dominowo otwierając XXIX Sesję powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości, oraz wszystkich uczestniczących w Sesji.  Zgodnie z listą obecności radnych, która stanowi / załącznik nr 1 do niniejszego protokołu / w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności sołtysów, oraz gości stanowią  odpowiednio / załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu /.
Ad. 2  Porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Odczytanie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Odczytanie projektu uchwały budżetowej.

6. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

7. Odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy.

8. Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji, oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej.

9. Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i przegłosowanie poprawek.

10. Głosowanie nad projektem uchwały.

11. Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
12. Interpelacje Radnych.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zamknięcie obrad sesji.

Porządek obrad radni przyjęli bez poprawek.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania. Protokół radni przyjęli przy 14 głosach „za”.


Ad. 4 Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej- stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 Odczytanie projektu uchwały budżetowej.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały budżetowej. Zwrócił uwagę radnym, iż wprowadzone zostały zmiany polegające na zmniejszeniu o kwotę 3.000 zł rezerwy ogólnej, a zwiększeniu o kwotę 3.000 zł dotacji celowej z budżetu na dofinansowanie zadań publicznych polegających na upowszechnianie sportu wśród dzieci i młodzieży- projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 6 Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Prusak odczytał opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące:

- wyrażenia opinii  projekcie budżetu Gminy Dominowo na  2010 rok;

- wyrażenia opinii o prawidłowości prognozy kwoty długu Gminy Dominowo;
- wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Dominowo – stanowią one załączniki nr 6, 7 i 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 Odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy.
Przewodnicząca Komisji Przestrzegania Prawa Halina Wielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji na temat projektu budżetu.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych Lidia Gluza przedstawiła pozytywną opinię Komisji na temat projektu budżetu.
Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Eleonora Roszyk przedstawiła pozytywną opinię Komisji na temat projektu budżetu.

Ad. 8 Odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji, oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Wójt zauważył, iż w tym roku czekają nas inwestycje dotyczące budowy oczyszczalni ścieków w Murzynowie Kościelnym i w Gieczu. Szkoda, że odbędzie się to w roku wyborczym, ale tak rozpoczął się nabór wniosków, nie mieliśmy na to wpływu. Ma nadzieje, że inwestycje zakończymy również w tym roku.

Na podstawie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz opinii komisji stałych Rad Gminy Dominowo wójt zajął pozytywne stanowisko na temat projektu w sprawie budżetu gminy na rok 2010, oraz wniósł do Rady o przyjęcie budżetu na rok 2010.

Ad. 9 Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i przegłosowanie poprawek.

Radny Piotr Szymczak pytał, co stało się z jego wnioskiem z Komisji Rady Gminy dotyczącym zwiększenia w Dziale Rolnictwa, aby zaplanować środki  na Spółki Wodne.

Wójt wyjaśnił, iż nie został on ujęty w projekcie budżetu, ale zapewnił, iż w ciągu roku budżetowego na pewno znajdą się na ten cel środki i zostaną one wprowadzone w zmianach do budżetu.
Radny Józef Korczyk pytał, czy zostały ujęte w budżecie na rok 2010 środki na opracowanie studium.

Wójt wyjaśnił, iż  te środki również nie zostały ujęte w budżecie na rok 2010, z tego względu, iż celem nadrzędnym w bieżącym roku jest budowa oczyszczalni, na opracowanie studium potrzeba zdaniem Wójta kilkunastu miesięcy i tak naprawdę nie wiemy jakiej wysokości środki na to są potrzebne.

Radny Bogdan Jędraszak, pytał w jakim stopniu są umarzalne kredyty, które zaciągniemy na  budowę oczyszczalni ścieków.

Pani Teresa Kałek Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż przy kredytach unijnych nie ma umarzalności, jednak oprocentowanie tych kredytów to 3%.

Radny Bogdan Jędraszak zauważył, iż jeszcze tak dużego zadłużenia Gmina nie miała.

Przewodniczący RG Krzysztof Prusak, zauważył, że nie mieliśmy tak dużych inwestycji, więc nie było mogło być mowy o takich zadłużeniach.

Radni przystąpili do przegłosowania poprawki dotyczącej zwiększenia o 3.000 zł działu Kultura Fizyczna i Sport.

Poprawka została przegłosowana przez radny przy 15 głosach „za”.

Ad. 10 Głosowanie nad projektem uchwały.

Radni przegłosowali uchwałę budżetową na rok 2010 przy 15 głosach „za”.

Ad. 11 Podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska.
- Uchwała Nr XXIX/172/2010 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok- stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu. Radni przegłosowali uchwałę 1 przy 15 głosach „za”.
Ad. 12 Interpelacje Radnych.
Głos zabrał Wójt, który poinformował, sołtysów iż otrzymali zaproszenia na spotkanie w celu ustalenia harmonogramu zebrań sołeckich. Ponadto poinformował, iż w dniach 27-30 styczeń br. organizowana jest dla Sołtysów wycieczka do Warszawy, dlatego prosił Sołtysów o zastanowienie się do czwartku, czy są zainteresowani wyjazdem.

Rafał Kordacki Dyrektor GOK wyjaśnił iż koszt wycieczki wraz z wyżywieniem, noclegiem i ubezpieczeniem nie przekroczy 200 zł.

Wójt poinformował, iż radni również mogą wziąć udział w wycieczce.

Ad. 13 Wolne głosy i wnioski.
Lidia Szewczyk Kierownik OPS zwróciła się z apelem, o zwrócenie uwagi na osoby potrzebujące pomocy w naszej Gminie. Aktualnie są mrozy więc prosi o telefon i informacje gdyby ktoś potrzebował pomocy.

Radny Piotr Szymczak zauważył, iż budżet na rok 2010 jest napięty, wnioskował aby przyjrzeć się oświetleniu na terenie Gminy, wyregulować czas włączania lamp, to są nasze pieniądze.
Ad. 14 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Krzysztof Prusak Przewodniczący Rady zamknął XXIX

 Sesję Rady Gminy.
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