U Z A S A D N I E N I E 

Do  Uchwały  Nr  XVIII / 123 / 2004  Rady  Gminy  w  Dominowie  

z  dnia  30  grudnia  2004  roku   w  sprawie  zatwierdzenia  zestawienia  przychodów  i  wydatków  Gminnego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  

i  Gospodarki  Wodnej  na  rok  2005 .

Zgodnie  z  art.  401  ust  1  ustawy  Prawo  ochrony  środowiska  przychodami  funduszu  są  wpływy  z  tytułu  opłat  za  korzystanie  ze  środowiska   i  z  tego  tytułu  w  roku  2005  przewiduje  się  uzyskać  przychody  w  wysokości  około  7.000 zł.  

Środki  te  mogą  być  wydatkowane,  zgodnie  z  art.  406  w/wym  ustawy,  na  cele  wskazane  przez  ustawodawcę  po  uprzednim  zatwierdzeniu  zestawienia  przychodów  

i  wydatków  przez  Radę  Gminy .

W  roku  2005  Wójt  zamierza  wydatkować  kwotę  257.000 zł.  zgodnie  z  załącznikiem   Nr  1  do  uchwały .

Planuje  się  zakupić  min.  sadzonki  drzewek  do  nasadzeń  w  gminie  i  nasiona  trawy,      wykonać  bieżące  utrzymanie  infrastruktury  technicznej  ochrony  środowiska  min.  uzdatnianie  wody  oraz  opłaty  za  wykonanie  „studium  wykonalności”  do  projektów  inwestycyjnych.    

W  wydatkach  kwotę  217.500 zł.  przeznacza  się  na  wydatki  inwestycyjne  w  tym :  120.000 zł.  na  budowę  oczyszczalni  ścieków  z  kanalizacją  w  Murzynowie Kościelnym,  67.500 zł.  oczyszczalni  ścieków  z  kanalizacją  w  Gieczu,  15.000 zł.  na  modernizację  gminnego  wysypiska  odpadów  komunalnych  w  Orzeszkowie  oraz  15.000 zł.  na  budowę  linii wodociągowych  Murzynowo Kościelne – Sabaszczewo  i  Rusiborek – Połażejewo,  w  celu  poprawy  gospodarki  wodnej  w  gminie.

Planowane  wydatki  inwestycyjne  są  15 %  udziałem  środków  własnych  do  projektów  inwestycyjnych  o  dotacje  ze  środków  Europejskich Funduszy Spójności  oraz  dotacje z budżetu  państwa.  

Różnica  między  przychodami  a  wydatkami  to  przewidywane  środki  obrotowe  z  roku  2004  pozostające  na  rachunku  bankowym  w  wysokości  550.000 zł    oraz   300.000  zł  przewidywany  stan  środków  obrotowych  na  koniec  roku  2005  jako  zabezpieczenie  wydatków  na  inwestycje  zgodnie  z  wieloletnim  programem  inwestycyjnym  gminy.  

