Uzasadnienie
do uchwały Nr XI/70/2008

Rady Gminy Dominowo

z dnia 28 lutego 2008 roku

w sprawie ustalenia diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych

Art. 25 ustawy o samorządzie gminnym upoważnia radę gminy do ustalenia zasad, na jakich radnemu przysługują diety oraz zwrot kosztów podróży, przy czym zgodnie z ust. 8 wymienionego artykułu – przy ustalaniu wysokości diet rada bierze pod uwagę funkcje pełnione przez radnego. Ponadto rada zobowiązana jest zastosować się do uregulowań zawartych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy, w myśl których w gminach poniżej 15 tyś. mieszkańców radnemu przysługują w ciągu miesiąca diety w wysokości do 50% maksymalnej wysokości diety w gminach o największej liczbie mieszkańców. Ta ostatnia to półtorakrotność kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe. Wspomniana kwota bazowa w 2008 roku wynosi 1.766,46 zł, zatem maksymalna wysokość diet przysługujących w ciągu miesiąca radnemu Rady Gminy Dominowo wynosi obecnie 1.324,85 zł.

W projekcie uchwały uwzględniono zalecenie, aby zróżnicować diety radnych zależne od pełnionych przez nich funkcji, a ich wysokość ustalono poprzez powiązanie diety maksymalnej w gminach poniżej 15 tys. mieszkańców z konkretnym wskaźnikiem procentowym.


Sposób ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych gminy określił Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji w drodze rozporządzenia powołanego w treści uchwały. W świetle § 5 ust. 3 tego rozporządzenia na wniosek radnego przewodniczący rady może wyrazić zgodę na przejazd w podróży służbowej pojazdem samochodowym nie będącym własnością gminy. Radnemu przysługuje wówczas zwrot kosztów przejazdu według  stawek za jeden kilometr przebiegu, określonych przez radę gminy na podstawie przepisów dotyczących warunków ustalania, oraz sposobu dokonywania zwrotu kosztów używania do celów służbowych samochodów osobowych, motocykli i motorowerów niebędących  własnością pracodawcy.

W związku z powyższym podjęcie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione.
