








Gardeja, dn. 10.03.2011r.

Oś-7624D.15.2009/2010/2011





POSTANOWIENIE 


Na podstawie art. 69 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.)oraz art. 97  § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071, z  zm.) po złożeniu Raportu   o   oddziaływaniu       przedsięwzięcia na środowisko 






  Postanawiam 

odwiesić postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „ Budowa jednej wolnostojącej elektrowni wiatrowej o mocy 500 KW wraz z drogą dojazdową, łukami, placem manewrowym, zatoką postojową, i innymi obiektami infrastruktury technicznej realizowanej na działce nr 41/2 w miejscowości Gardeja III, gmina Gardeja”, wszczęte na wniosek SONNENFELD Przedsiębiorstwo Wielobranżowe ul. Graniczna 35, 86-300 Grudziądz z dnia 13.05.2010r.






Uzasadnienie

SONNENFELD Przedsiębiorstwo Wielobranżowe ul. Graniczna 35, 86-300 Grudziądz w dniu 22.04.2010r. wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na„ Budowie jednej wolnostojącej elektrowni wiatrowej o mocy 500 KW wraz z drogą dojazdową, łukami, placem manewrowym, zatoką postojową, i innymi obiektami infrastruktury technicznej realizowanej na działce nr 41/2 w miejscowości Gardeja III, gmina Gardeja” 

W dniu 14.09.2011r Wójt Gminy Gardeja wydał postanowienie o stwierdzeniu potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na          „Budowie jednej wolnostojącej elektrowni wiatrowej o mocy 500 KW wraz z drogą dojazdową, łukami, placem manewrowym, zatoką postojową, i innymi obiektami infrastruktury technicznej realizowanej na działce nr 41/2 w miejscowości Gardeja III, gmina Gardeja”

W dniu 14.09.2010r. zostało zawieszone postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie jednej wolnostojącej elektrowni wiatrowej o mocy 500 KW wraz z drogą dojazdową, łukami, placem manewrowym, zatoką postojową, i innymi obiektami infrastruktury technicznej realizowanej na działce nr 41/2 w miejscowości Gardeja III, gmina Gardeja”

SONNENFELD Przedsiębiorstwo Wielobranżowe ul. Graniczna 35, 86-300 Grudziądz w dniu 01.02.2011r. złożył Raport oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na „Budowie jednej wolnostojącej elektrowni wiatrowej o mocy 500 KW wraz z drogą dojazdową, łukami, placem manewrowym, zatoką postojową, i innymi obiektami infrastruktury technicznej realizowanej na działce nr 41/2 w miejscowości Gardeja III, gmina Gardeja”. Mając na uwadze powyższe postanawiam jak w sentencji.

Pouczenie

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

Otrzymują :

1. Wnioskodawca

2. a.a

3. Strony w postępowaniu

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku

2. PPiS w Kwidzynie

