PROTOKÓŁ   Nr IV/4/2003

z Sesji Rady Gminy w Czarnej odbytej w dniu 27 lutego 2003 roku.

Na stan radnych 15 - obecnych 15

Porządek obrad :
1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.
5. Uchwalenie budżetu Gminy w Czarnej na 2003 rok.

4. Przyjęcie uchwał.

5. Informacja Wójta Gminy z działalności Gminy w okresie

międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej Sesji.

6. Dyskusja.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zakończenie Sesji Rady.

Ad«1 Obradom Sesji Rady Gminy w Czarnej przewodniczył

Przewodniczący Rady Pan Edward Dobrzański, który powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Ad.2 Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Przystąpiono      do wyboru Komisji uchwał i wniosków.

Podani kandydaci:
1• Szczęch Bogdan   - Przewodniczący 

2. Pielą Kazimierz  - członek 

3. Rejman Adam      - członek

Komisja została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji. Komisja w powyższym składzie przystąpiła do pracy.
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Ad.3 Projekt Budżetu Gminy na 2003 rok przedstawił Wójt Gminy - Pan Kazimierz Gołojuch.
- jak załącznik do protokołu -

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie

do projektu budżetu Gminy w Czarnej na 2003 rok przedstawił

Skarbnik Gminy - Pan Janusz Kuźniar.
Opinię Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Marian Bieniasz.
Ad.4 Przyjęcie uchwał :
Uchwała Nr IV/22/2005 w sprawie: ustalenia inkasentów i stawki procentowej wynagrodzenia prowizyjnego dla nich za inkaso podatków : rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz wydawa​nia świadectw miejsca pochodzenia zwie​rząt.

Uchwała została przyjęta przy jednam głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr IY/25/2005 v sprawie: określenia wysokości stawki podatku od posiadania psów. Uchwała została przyjęta przy jednam głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr IY/24/2005 w sprawie: ustalenia diet oraz zwrotu

kosztów podróży służbowej dla sołtysów. Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr IY/25/2005 w sprawie: przekazania gruntu w bezpła​tne użyczenie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IY/26/2005 w sprawie:  wprowadzenia zwolnień w po​datku od nieruchomości na 2005 rok. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
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Uchwała Nr IV/27/2003 w sprawie: inicjatywy wystąpienia przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nada​nie odznaczenia "Srebrny Krzyż Zasługi" dla Pana Wincentego Morycz zam. Krzemienica 661 - działacza sportowego i samorządowego. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Ne IV/28/2002 w sprawie:  inisjatywy wystąpienia przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia " Brązowy Krzyż Zasługi" dla Pana Stanisława Guzek żarn. Krzemienica 725 - działacza sportowego i Ochotniczych Straży Pożarnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Mr IY/29/2003 w sprawie: ustalenia najniższego wyna​grodzenia oraz wartości jednego pun​ktu dla obliczenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w Zespole Ekonomiczno Administracyjnym Szkół Gminy Czarna. Uchwała została przyjęta  jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/50/2005 w sprawie:  ustalenia najniższego wynag​rodzenia oraz wartości jednego punktu dla obliczenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Czarnej. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/31/2005 w sprawie: powołania doraźnej Komisji Inwentaryzacyjnej, jej przedmiotu i składu osobowego. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/52/2003 w sprawie:  przekazania w użyczenie lokalu w Dąbrówkach.
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Uchwła została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IY/53/2005 w sprawie: Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2005 r. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała nr IV/54/2005 w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany w Miejscowym Planie Ogólnym Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Czarna. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/55/2003 w sprawie: ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.
Uchwała Nr IV/57/2005 w sprawie: zamiaru likwidacji oddziałów zamiejscowych Publicznego Gimnazjum w Krzemienicy i Publicznego Gimnazjum w Medyni Głogowskiej oraz zamiaru zało​żenia w to miejsce gimnazjów. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/56/2005 v sprawie: ustalenia wysokości opłat za wydanie warunków technicznych na wykona​nie przyłącza kanalizacyjnego i wodocią​gowego.

Uchwała została przyjęta przy dwóch gło​sach wstrzymujących się.

Uchwała Nr IV/58/2003 w sprawie:  zamiaru przekształcenia

Przedszkola Publicznego Gminy Czarna. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr tV/39/2005 w sprawie: określenia zasad zwrotu wydat​ków poniesionych przez Gminę na posiłek dla uczniów uczęszczających do szkół pod​stawowych i gminnazjum. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/40/2003 w sprawie : zmiany zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego dla Gminy Czarna
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na okres 2002 do 2004 roku.

Uchwała została przyjęta przy jednym

głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr IV/41/2003 w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy w Czarnej na 2005 rok.

Uchwała została przyjęta przy jednym gło​sie wstrzymującym się,
Ad 5 Informację Wójta Gminy z działalności Gminy v okresie między-sesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej Sesji przedstawił Wójt Gminy- Pan Kazimierz Gołojuch.
- jak załącznik do protokołu -Ad.6  w dyskusji udział wzięli :
Kazimierz Balawender- zabrał głos w sprawie przyznania

dopłat dla rolnictwa do materiału siewnego i sadzeniaków.

Zwrócił uwagę aby przedyskutować sprawę przesunięcia środków

finansowych przeznaczonych na kulturę.

W dalszej swej wypowiedzi zaproponował aby budżet Gminy na 2005r

przyjąć w wersji zaproponowanej przez Pana Wójta.

Wiesław Gwizdak - zabrał głos w sprawie podziału środków na drogi i jak się mają te środki jeśli chodzi o poszcze​gólne sołectwa.

Pan Kazimierz Gołojuch - Wójt Gminy - poinformował, że sugestią Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Gospodarki Finansowej ,Rzemiosła i Usług  było aby środki na drogi były dzielone  sukcesywnie i podjęte oddzielną uchwałą. Komisja postanowiła również aby objechać teren , rozpoznać sytu​ację  stanu dróg w terenie oraz mostów  i wtedy racjonalnie środki na drogi podzielić.

Zdzisław Jaromi- zabrał głos w sprawie wykonania nowej zastawki a nie remont. Jego zdaniem nie jest zasadne obniżanie kwoty 15 tyś.zł. na ten cel.  Zaproponował , aby przyznana kwota została w budżecie przyjęta bez zmian.
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Wójt Gminy- Pan Kazimierz Gołojuch -  poinformował, że sugestia Pana radnego, że to nie jest remont lecz wynonanie nowej zastawki jest słuszne .poinformował, że jeśli braknie  na tą zastawkę             21ub 3 tyś ,zł.  i Wysoka Rada podejmie taką uchwałę to będzie można te środ​ki przesunąć z rezerwy ogólnej,
Piotr Panek -  zabrał głos w sprawie likwidacji oddziałów zamiejsco​wych Publicznego Gimnazjum w Krzemienicy w miejscowościach Czarna, Dąbrówki, Wola Mała, oraz likwidacji oddziałów zamiejscowych Publicz​nego Gimnazjum w Medyni Głogowskiej w miejscowościach : Medynia Łań​cucka i Zalesię natomi ast w miejsce zlikwidowanych oddziałów założyć z dniem 1 września 2005 r.  w poszczególnych miejscowościach gimnazja które  z istniejącymi szkołami podstawowami będą tworzyły zespoły szkół.
Poinformował również w sprawie zamiaru likwidacji oddziałów zamiejscowych Publicznego Gimnazjumw Krzemienicy i Medyni Głogowskiej oraz zamiaru założenia w to miejsce gimnazjów.

Józef Burek -  zabrał głos w sprawie zmiany zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego dla Gminy Czarna na okres 2002 - 2004. Zapytał kiedy będzie realizowana  modernizacja drogi gminnej Krzemienica - Chodakówka.Jeśli Gmina nie pozyska w przyszłym roku środków pomocowych  to czy ta droga będzie realizowana, ponieważ wiadomo,że projekt jest ważny 2 lata.

Jausz Kuźniar - Skarbnik Gminy -  przedstawił zakres działania wieloletniego planu inwestycyjnego dla Gminy Czarna na okres 2002 - 2004 roku.

Edward Guz - zabrał głos w sprawie wałęsających się psów  na terenie całej gminy.

Józef Fraczek-  zabrał głos w sprawie dopłat do rolnictwa. Poinformo​wał, że całą odpowiedzialność  za finansowanie rolnictwa będzie pono​siła Agencja Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa. Zabrał również głos w sprawie zadrzewiania  starego wysypiska śmieci w Czarnej.

Przewodniczący Rady- Pan Edward Dobrzanski - zaproponował,aby upowa​żnić Wójta Gminy do skierowania petycji-apelu  w sprawie rozwiązania problemu dofinansowania  postępu biologicznego jak również do materiału siewnego z budżetu Gminy Czarna.
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Marian Wilczak -  zabrał głos w sprawie wieloletniego programu inwe​stycyjnego  a mianowicie w projekcie tym nie ujęto planowanej budo​wy chodnika  w Medyni Głogowskiej , brak w projekcie  również planowanego oświetlenia .
Zabrał również głos w sprawie  dzierżawy obiektów  po byłym SKR w Medyni Głogowskiej. •
Tadeusz Kluz -  zabrał głos w sprawie  rozeznała  jakie są możli​wości  jak najszybszego zakończenia  wykonania kanalizacji  w Krzemienicy, a szczególnie chodzi o osoby, które mają możliwość podłączenia a nie chcą podłączyć się.

Pan Wójt Gminy - udzielił radnym wyczerpujących odpowiedzi na zadane pytania  a mianowicie w sprawie byłego SKR w Czarnej jak również w sprawie dzierżawy  po byłym SKR w Medyni Głogowskiej.

Przewodniczący Rady - Pan Edward Dobrzanski -  poinformował

radnych, że Pan Wójt został wybrany na zastępcę Walnego Zgromadzenia

" Wisłok " .
Ad.7  Protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy w Czarnej, Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad.8  zapytania i wolne wnioski :
1. Upoważnić Wójta Gminy w imieniu Rady do skierowania petycji

/ apelu/ w sprawie rozwiązania problemu dofinansowywania postępu biologicznego, jak również do materiału siewnego z budżetu Gminy Czarna.

2. Zaproponowano , aby przed zawarciem umowy z Klubami Sportowymi w sprawie przekazania majątku w użyczenie, projekty umów przedłożyć Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Gosp. Finan​sowej, Rzemiosła i Usług do akceptacji.
5.   Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji Rady o przedłożenie planów pracy Komisji  na 2003 rok.
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Ad.9  Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy uznał obrady za zakończone.

Godzina zakończenia obrad – 1430.

Przewodniczący Rady Gminy
Edward Dobrzański
