PROTOKÓŁ Nr XXXIII/33/2006

z Sesji   Rady Gminy v CZARNEJ odbytej w dniu 17 lutego 2006 roku.

Na stan radnych 14  - obecnych 12 
Porządek obrad :

1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał.

6. Dyskusja.

7. Wolne wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

8. Zakończenie Sesji Rady Gminy.

Ad.1  Obradom Sesji Rady Gminy w Czarnej  przewodniczył Przewodniczący Rady Pan Zdzisław Jaromi , który powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Ad.2  Wójt Gminy - Pan Edward Dobrzański zwrócił się do Przewodni​czącego Rady o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowo informacji Miejskiego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o. w leżajsku w sprawie kompleksowej gospodarki odpadami.

Porządek obrad .przyjęto jednogłośnie.

Pan Stanisław Żołyniak - Prezes Miejskiego Zakładu Komunal​nego  Spółka z o.o. w Leżajsku - omówił zakres działalności Zakładu ze szczególnym uwzględnieniem selektywnej zbiórki odpadów komunalnych i zagospodarowania osadów  ściekowych prowadzonych przez Zakład.
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Poinformował radnych, że działalność tego Zakładu prowa​dzona jest w kilkunastu gminach województwa podkarpac​kiego, zadeklarował możliwość prowadzenia usług komunal​nych, wywoź i utylizacja odpadów komunalnych oraz zagospo​darowania osadów ściekowych z terenu Gminy Czarna.

Pan Bogdan Szczęch- zapytał ile osób jest zatrudnionych w Zakładzie, jak wygląda podpisywanie umów indywidualnych w poszczególnych gminach, jaki procent osób - gospodarstw w poszczególnych miejscowościach podpisuje umowy, a co z resztą, która nie podpisuje umów.

Pan Zbigniew Bojda - Kierownik Gospodarstwa Komunalnego w Czarnej - zapytał, jakie są koszty utylizacji jednej tony osadów ściekowych, oraz jaka jest cena transportu  osadu za 
1 km.

Pan Stanisław Żołyniak - Prezes Miejskiego Zakładu Komunal​nego w Leżajsku odpowiadając na pytania radnych omówił warunki ekonomiczne prowadzenia takiej działalności zwracając jednak uwagę , że w wypadku podjęcia konkretnych działań przedstawi szczegółową kalkulację na świadczone usługi. Poinformował również, że utylizacja 1 tony osadu loco orientacyjnie kosztuje około 50 zł. oraz koszty transportu, których obecnie nie można przedstawić  ze względu na konie​czność  sporządzenia kalkulacji. Poinformował również, że osady winne spełniać określone wymogi jakościowe.

Pan Zdzisław Jaromi - Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Pana Wójta o poinformowanie radnych w sprawie Ośrodków Zdrowia w Czarnej i Krzemienicy.
Pan Edward Dobrzanski - Wójt Gminy - przedstawił informację na temat negosjacji z wynajmującymi Ośrodek Zdrowia w Czarnej tj : lekarza , stomatologa i aptekarza oraz w sprawie wynajmu pomieszczeń na aptekę w Krzemienicy.

Poinformował również w sprawie zagospodarowania przejętego

budynku Ośrodka Zdrowia w Czarnej.

Obecnie będą wynajmowane lokale na usługi medyczne na parterze
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budynku w Ośrodku Zdrowia w Czarnej, natomiast pomieszcze​nia na piętrze zostaną w dyspozycji Gminy Pomieszczenia te planuje się wykorzystać na pomieszczenia biurowe.

Pan Stanisław Szpunar - lekarz z Ośrodka Zdrowia w Czarnej
poinformował, że Ośrodek Zdrowia wymaga remontu aby dostosować pomieszczenia do wymogów określonych do tego rodzaju działal​ności. Należy zastanowić się nad wysokością    / zbyt wysoki/ oraz zastanowić się nad wykonawcą niezbędnego remontu.

Pani Danuta Pasierb - stomatolog - zabrała głos w sprawie dalszego najmu lokalu oświadczając, że czynsz jest zbyt wyso​ki.

Pani Dziura - właściciel apteki w Krzemienicy-  zabrała głos w sprawie remontu punktu aptecznego w Krzemienicy. Równocześnie zwróciła się z prośbą o umożliwienie   jej pozos​tania jeszcze chociaż przez okres 10 lat w tym lokalu w związku z rekompensatą poniesionych nakładów.

Adam Rejman - zabrał głos w sprawie Ośrodka Zdrowia w Czarnej. Zapytał, kto robił wstępny projekt modernizacji Ośrodka Zdrowia a nie skonsultował się z przyszłymi najemcami.

Pan Zygmunt Kluz - zabrał głos w sprawie apteki w Krzemienicy . Jego zdaniem apteka w Krzemienicy jest niezbędna, wszystko jest do załatwienia problem będzie jedynie z przetargami.

Pan Zenon Buk - sołtys wsi Krzemienica zabrał głos w sprawie apteki w Krzemienicy. Zwrócił się do Rady oraz Pana Wójta o wypracowanie jak najszybciej stosownych rozwiązań i zobowiązać do szybkiego działania w tym zakresie.

Ad.5 Protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy Czarna, Rada przyję​ła jednogłośnie.
Ad.4 Informację Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Edward Dobrzański - Wójt Gminy.
- jak załącznik do protokołu -
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Ad.5 Podjęcie uchwał .
Przystąpiono do wyboru Komisji uchwał i wniosków:
Podani kandydaci :
1. Kazimierz Balawender

2. Wiesław Gwizdak

3. Zygmunt Kluz Komisja została przyjęta przy trzech głosach wstrzymujących się .

Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji. Komisja w powyższym składzie przystąpiła do pracy.

Uchwała Nr XXXIII/286/2006 w sprawie: zbycia nieruchomości
mienia komunalnego.

Uchwała została przyjęta jednogło​śnie.

                   Uchwała Nr XXXIII/287/2006 v sprawie: sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna.

Uchwała została przyjęta jednogłoś​nie.

    
  
Uchwała Nr XXXIII/288/2006 w sprawie: sprzedaży nieruchomości stanowiące

mienie komunalne GminyCzarna.

Uchwała została przyjęta jednogło​śnie.

Uchwała Nr XXXIII/289/2006 w sprawie: najmu lokali użytkowych stanowiących mienie komunalne gminy położonych we wsi Czarna. Uchwała została przyjęta jednogło​śnie.

Uchwała Nr XXXIII/290/2006 w sprawie: dzierżawy nieruchomości mienia komunalnego gminy położonych we wsi Czarna.

Uchwała została podjęta jednogłoś​nie.
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Uchwała Nr XXXIII/291/2006 w sprawie:  uchwalenia Gminnego Program Profilaktyki i Rozwiązywania Proble​mów Alkoholowych na 2006 r. Uchwała została przyjęta jednogłoś​nie.

Uchwała Nr XXXIII/292/2006 w sprawie:uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Uchwała została przyjęta jednogłoś​nie.

Ad.6  W dyskusji udział wzięli :
Adam Rejman -  zwrócił się z prośbą o zwiększenie środków finansowych z przeznaczeniem na działalność jednostek OSP, celem zakupu agregatu prądotwórczego dla OSP Czarna tj.kwoty 50 % wartości przętu- pozostała część to dotacja z Zarządu Głównego Z. OSP RP.

Edward Guz - zwrócił się z prośbą o zainstalowanie 3-4 lamp oświetleniowych tj. na odcinku około 500 m na zakręcie w Woli Małej.

•
Piotr Panek-  zwrócił się o wykonanie elewacji budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Woli Małej / nakropić/, wykonać odwodnienie wokół budynku GOK oraz wykonać przebudowę kotłowni w GOK-u a przynaj​mniej w tym roku wykonać projekt dokumentacji.

Marian Wilczak - zabrał głos w sprawie drogi gminnej w Medyni Głogowskiej " Zadwór " / dokonać utwardzenia i poszerzenia mostu /.

Zabrał również głos w sprawie funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Medyni Głogowskiej.

Kazimierz Pielą -  zabrał głos w sprawie  remontu mostku na drodze gminnej w Pogwizdowie.

Roman Pudło - poinformował  w sprawie składowania zużytych opon - miejsce składowania w miejscowości Dąbrówki za tartakiem.
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Ad.7  Wolne wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.
Pan Edward Dobrzanski - Wójt Gminy poinformował radnych w sprawie zaleceń pokontrolnych przeprowadzonej kontroli w dniach 25 i 50 listopada 2005 roku w Gminie Czarna w zakresie ochrony środowiska.

Wnioski:
1. Podjąć negocjacje z wynajmującymi Ośrodek Zdrowia

w Czarnej tj. lekarza, stomatologa, aptekarza w sprawie
remontu budynku oraz ustalić w formie projektu umowę

dzierżawy.

                  Propozycję czynszu dzierżawy wynegocjuje Wójt Gminy

i przedstawi Komisji Budżetowej Rady Gminy.

2.  W sprawie wynajmu pomieszczeń na aptekę w Krzemienicy - Rada Gminy zobowiązuje Wójta Gminy o opracowanie wstępnego projektu umowy najmu oraz czynszu lokalu i przed​stawi propozycję Komisji Budżetowej Rady Gminy.

Ad.8  Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy w Czarnej uznał obrady za zakończone.

Godzina zakończenia obrad : 16:20

