P R O T O K Ó Ł  Nr VII/10

z sesji Rady Gminy Jaśliska, odbytej w dniu 23 kwietnia 2010 r. o godz.16.00 w Zespole Szkół Publicznych w Jaśliskach.


W sesji udział wzięli następujący radni: Ryszard Chowaniec, Bolesław Magierowski , Jan Farbaniec, Wojciech Strzemecki, Teresa Mezglewska, Piotr Cichoń, Leszek Madej, Krzysztof  Kostycz, Helena Madej, Bogusław Gwiżdż, Mariusz Farbaniec, Janusz Uram,, Janusz Dmytryszyn,, Wacław Futyma i Jan Magierowski.


Ponadto w sesji udział wzięli zaproszeni goście ,sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Ad.1.


Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy B.Magierowski, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji przez Przewodniczącego Rady Gminy Jaśliska.

2. Wręczenie zaświadczenia wybranemu wójtowi przez Gminną Komisje Wyborczą.

3. Ślubowanie wójta.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy 

    Jaśliska.

5. Wystąpienia radnych, wójta i przedstawicieli wspólnoty samorządowej.
6. Wystąpienia gości.

7.  Zamknięcie sesji.

Ad.2.


Przewodniczący gminnej Komisji Wyborczej w Jaśliskach Z.Dudzic wręczył Marii Kaczor – wójtowi-elektowi zaświadczenie o wyborze na Wójta Gminy Jaśliska.

Ad.3.


Następnie Wójt Maria Kaczor złożyła wobec Rady Gminy Jaśliska ślubowanie o następującej treści:

   „ Obejmując urząd burmistrza gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad.4.


Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Jaśliska.. 


B. Magierowski  przedstawił projekt
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Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.5.


Wójt M. Kaczor podziękowała wszystkim za zaufanie, jakim ją obdarzono wybierając na wójta, a tych, którzy nie głosowali na jej kandydaturę będzie się starała do siebie przekonać. Stwierdziła, że jest wezwanie i zarazem zaszczyt. Oświadczyła, że jest otwarta na pomysły i chętna do współpracy. 
Dziękowała wszystkim, którzy przyczynili się do utworzenia Gminy Jaśliska, a Burmistrza Gminy Dukla M.Góraka poprosiła o podziękowanie i wręczenie kwiatów Europoseł E.Łukacijeskiej i Wojewodzie Podkarpackiemu M.Karapycie za starania o utworzenie Gminy Jaśliska.

Ad.6.


Europoseł Elżbieta  Łukacijewska gratulowała mieszkańcom Gminy Jaśliska i dziękowała Radzie Miejskiej w Dukli i Burmistrzowi Gminy Dukla M.Górakowi za okazane zrozumienie w staraniach o gminę Jaśliska. Gratulowała wyboru Wójtowi M.Kaczor i Radzie Gminy Jaśliska.
Dziękowała Burmistrzowi Gminy Dukla M.Górakowi za pracę przez pierwsze miesiące tego roku na rzecz Gminy Jaśliska. Deklarowała chęć pomocy Gminie Dukla i Gminie Jaśliska 

i wspierania ich działań.

Następnie Wojewoda Mirosław Karapyta zabierając głos stwierdził,  że utworzenie Gminy Jaśliska jest historyczną chwilą. Życzył , aby utworzenie gminy Jaśliska zostało wykorzystane dla dobra społeczeństwa  Przekazywał gratulacje od siebie i w imieniu Ministra Siemoniaka.

Józef Szajna – Radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego nawiązywał do swoich kontaktów z Jaśliskami i życzył owocnych obrad.


Starosta Jan Juszczak  gratulował wyboru radnym Rady Gminy Jaśliska , Wójtowi stwierdzając, że jest to satysfakcja, uznanie od mieszkańców , ale jest to dopiero wyzwanie. Podkreślał, że Radny Powiatu Krośnieńskiego K.Zawada  m.in. starał się o środki dla Gminy Jaśliska i dzisiaj na Zarządzie przyznano kwotę 300.000 zł dla Gminy Jaśliska. Życzył, aby znalazło się jak najwięcej osób, które wesprą działania Rady i Wójta i żeby z samorządu jaśliskiego powstała piękna wspólnota samorządowa.

Nadleśniczy Nadleśnictwa Dukla i Nadleśniczy Nadleśnictwa Rymanów gratulowali zwycięstwa w wyborach Wójtowi i radnym i deklarowali współpracę.

Również gratulacje Wójtowi złożył Komendant Straży Granicznej w Barwinku Jan Grochowski,  Zbigniew Uliasz – przewodniczący Rady Miejskiej w Dukli i ks. Paweł Biernat – Proboszcz Parafii Rzymsko-Katolickiej w Jaśliskach.

Z.Nowak jako Dyrektor Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych złożył gratulacje w imieniu Przewodniczącego PSST w Rzeszowie. Uważa, że Rada Gminy Jaśliska podejmie uchwałę o przystąpieniu do PSST i wręczył projekt uchwały w tej sprawie.


J.Pernal życzył nowej Radzie Gminy owocnych obrad.


Burmistrz M.Górak i Przewodniczący Rady Miejskiej życzyli trafnych decyzji i sukcesów w budowaniu nowej społeczności i wręczyli Wójtowi Gminy pamiątkową statuetkę.
Protokołowała:

Zdzisława Skiba

