Jemielno dn. 10.09.2009r.
PP-7331/13/2/2009

Z A W I A D O M I  E N I E
Na podstawie art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca  1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. Nr 98 poz. 1071 z 2000r ze zmianami),
zawiadamiam

Strony postępowania administracyjnego iż w dniu 10.09.2009r. zostało zakończone postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji lokalizacyjnej celu publicznego na realizacje przedsięwzięcia pn. : Przebudowa linii energetycznej kablowej NN 0,4 kV w działce nr 390/1 wraz z budowa przyłącza energetycznego do działki nr 149 w Jemielnie.

Wnioskodawca :

ENEA Operator S.A. Rejon Dystrybucji Leszno  

ul. Grunwaldzka 128, 

64-100 Leszno  

W związku z powyższym, informuję, iż  strony postępowania mogą zapoznać się z materiałem dowodowym oraz składać wnioski i uwagi w przedmiotowej sprawie w Referacie Planowania Przestrzennego Urzędu Gminy w Jemielnie  w godzinach od 8.00 -15.00  telefon 065/5447479 w terminie 7 dni od daty doręczenia niniejszego zawiadomienia .
Niniejsze zawiadomienie zostało podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznych Gminy Jemielno  www.jemielno.biuletyn.net  na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Jemielno, przekazano stronom postępowania   oraz na tablicy ogłoszeń w m. Jemielno.








Wójt Gminy Jemielno

                                                                                                  Czesław Połczyk 
