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Kaźmierz, 10.11.2010r. 
Z A W I A D O M I E N I E
o wszczęciu postępowania administracyjnego 

Na podstawie art. 33 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji               o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. u. z 2008r. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) zawiadamiam                           o wszczęciu w dniu 28.10.2010r. na wniosek Polskiego Górnictwa Naftowego i Gazownictwa SA Oddział w Zielonej Górze przy ul. Bohaterów Westerplatte 15, reprezentowanej przez pełnomocnika Pana Marka Burskiego z firmy Izoprojekt Sp. z o.o. ul. Rolna 5, 87 – 800 Włocławek postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, polegającego na przebudowie układu redukcji ciśnienia w stacji wysokiego ciśnienia Młodasko, zlokalizowanej w Kiączynie gmina Kaźmierz na działce nr 137/1 obręb 0907 Kiączyn. 
Celem prowadzonego postępowania jest dokonanie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia przez określenie, analizę oraz ocenę bezpośredniego i pośredniego wpływu przedsięwzięcia na środowisko oraz warunki zdrowia   i życia ludzi. 

Na podstawie § 1 i § 3 ust 1 pkt. 33 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia                          9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych                                    z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko inwestycja polegająca na przebudowie układu redukcji ciśnienia w stacji wysokiego ciśnienia Młodasko stanowić może przedsięwzięcie mogące wymagać sporządzenia raportu                          o oddziaływaniu na środowisko. 
  Zgodnie z art. 70 ust 1 pkt 1 i 2 oraz art. 77 ust 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia                         3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach warunki realizacji przedsięwzięcia uzgadnia się z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu i po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Szamotułach. Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych uzgodnień oraz opinii. Zgodnie z art. 35 § 5 k.p.a. do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu. 
Na podstawie art. 75 ust 1 pkt 4 ww. ustawy organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach planowanego przedsięwzięcia jest Wójt Gminy Kaźmierz. 
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