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Kaźmierz 07.04.2016r. 
I N F O R M A C J A 
W Ó J T A    G M I N Y   K A Ź M I E R Z

W nawiązaniu do art. 47 i 48 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013r. poz. 1235  z późn. zm.), zwanej dalej „Uooś”,
informuję
iż dla projektu  Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Kaźmierz nie jest wymagane przeprowadzenie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko  

Wielkopolska Agencja Zarządzania Energią Sp. z o.o. z Poznania reprezentowana przez Panią Alicje Nowak -  Prezes Zarządu, działając w imieniu Gminy Kaźmierz, powołując się na art. 46 pkt 2 oraz art. 48 pkt. 2 „Uooś”, wystąpiła pismem z dnia 22.01.2016r. do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz do Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Poznaniu, o uzgodnienie odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla gminy Kaźmierz. W odpowiedzi na wniosek Wielkopolski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny, pismem znak DN-NS.9012.160.2016 z dnia 10.02.2016r. wyraził pozytywną opinię w sprawie odstąpienia od procedury przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem znak WOO-III.410.51.2016.AO.3 z dnia 01.04.2016r. uzgodnił, iż projekt Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla gminy Kaźmierz nie wymaga przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. 

Zgodnie z zapisami art. 48 ust. 2 „Uooś” odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, w przypadku dokumentów, o których mowa w art. 46 pkt 2 wymienionej ustawy jest możliwe, w przypadku projektów dokumentów dotyczących obszarów w granicach jednej gminy. Przedmiotowy Plan gospodarki niskoemisyjnej swym zakresem dotyczy obszaru w granicach administracyjnych jednej gminy tj. gminy Kaźmierz.  

Projekt Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Kaźmierz, prezentuje działania zmierzające do podniesienia efektywności energetycznej gminy Kaźmierz i zmierzających do obniżenia emisji substancji w powietrzu. Realizacja założeń dokumentu przyczyni się do poprawy stanu jakości powietrza, nie powinna spowodować wystąpienia ryzyka dla zdrowia ludzi i zagrożenia dla środowiska. 
Zasadniczym celem projektowanego Planu będzie analiza wpływu zaplanowanych do realizacji przedsięwzięć, na zmianę struktury używanych nośników energetycznych oraz redukcję zużycia energii, a nie wyznaczenie ram dla realizacji wyszczególnionych w Planie przedsięwzięć, w szczególności w odniesieniu do ich usytuowania, rodzaju i skali. Należy podkreślić, że projektowany dokument, w żadnym zakresie nie wyznacza ram dla realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.  Celem projektowanego Planu jest wypracowanie ustaleń i rekomendacji, które przyczynią się do ograniczenia zużycia paliw kopalnych i energii, czego konsekwencją będzie ograniczenie emisyjności płynów                    i substancji do powietrza, co z kolei przełoży się na poprawę stanu i jakości powietrza atmosferycznego, które ma istotny wpływ na stan zdrowia mieszkańców. 
Zasadność odstąpienia od przeprowadzania strategicznej oceny oddziaływania na środowisko wynika również z charakteru działań planowanych do realizacji i ich potencjalnego oddziaływania na środowisko. Wpływ działań inwestycyjnych na środowisko będzie w dużym stopniu ograniczony. Negatywne oddziaływania mogą wystąpić jedynie                 w fazie realizacyjnej przedsięwzięć, o charakterze okresowym i lokalnym i trudnych do uniknięcia w przypadku działań obejmujących roboty budowlano – remontowe i prace montażowe. Nie przewiduje się znaczącego oddziaływania na środowisko, w tym zdrowie ludzi, oddziaływań o charakterze skumulowanym  i transgranicznym. Poza tym realizacja zamierzeń inwestycyjnych rozłożona będzie w czasie i przestrzeni, a znaczna część z nich dotyczy działań już rozpoczętych, poprzedzony przeprowadzonymi procedurami ocen oddziaływania na środowisko  lub związanych  z modernizacją istniejących obiektów                      w kontekście ograniczania niskiej emisji, czy też zlokalizowanych częściowo na terenach zurbanizowanych, zmienionych już antropogenicznie. 
Charakter przewidywanych w Planie działań nie będzie miał negatywnego wpływu na formy ochrony przyrody w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody oraz na obszar Natura 2000 Grady Bytyńskie PLH300051, w tym na występujące tu gatunki chronione flory i fauny. Plan gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Kaźmierz, zakłada że przed podjęciem prac termomodernizacyjnych zostaną przeprowadzone inwentaryzacje budynków pod kątem występowania chronionych gatunków ptaków i nietoperzy,                           a w przypadku stwierdzenia ich obecności, termin i sposób wykonania prac zostanie dostosowany do ich okresów lęgowych i rozrodczych. Zaproponowane zostaną działania minimalizujące ewentualne negatywne oddziaływania na siedliska chronionych gatunków ptaków oraz nietoperzy. 
Przesłanką do odstąpienia od strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, jest także fakt, iż wszystkie działania, które zostały ujęte w projektowanym Planie gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Kaźmierz, zostały wyszczególnione w dokumencie pn: Program Rozwoju Gminy Kaźmierz na lata 2014 – 2020, przyjętego Uchwałą Rady Gminy Kaźmierz nr XXI/129/16 z dnia 21.03.2016r., dla którego opracowano prognozę oddziaływania na środowisko oraz przeprowadzona została procedura strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. 

W Planie gospodarki niskoemisyjnej zawarto opis stanu środowiska naturalnego Gminy Kaźmierz, jak również przyjęto w niej założenia zgodnie z polityką wspierania zrównoważonego rozwoju, tj. zapewnienia bezpieczeństwa energetycznego przy jednoczesnym dbaniu o stan środowiska naturalnego. Takie działania są zgodne ze wspólnotowym prawodawstwem w dziedzinie ochrony środowiska, zwłaszcza ochrony atmosfery i rozwoju odnawialnych źródeł energii. 

Biorąc pod uwagę powyższe fakty, informuję że projekt Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Kaźmierz nie kwalifikuje się do projektów dokumentów wymienionych w art. 46 i 47 „Uooś”, w związku z tym nie wymaga się przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. 
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