Protokół Nr VI/19
             z Sesji Rady Gminy w Kiernozi
odbytej w dniu 31 maja 2019 roku
w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury
w Kiernozi

Otwarcia posiedzenia VI Sesji Rady Gminy w Kiernozi dokonał Przewodniczący Rady Gminy o godz. 1000. Po powitaniu radnych, sołtysów i zaproszonych gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią załączniki Nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.
W dalszej części posiedzenia Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad i poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Następnie Pani Wójt zapoznała zebranych z procedurą przedstawienia raportu o stanie gminy, poinformowała o możliwości udziału w debacie nad raportem mieszkańców gminy oraz zapoznała ze spisem treści przygotowanego i przekazanego Radnym raportu oraz dodała, że dyskusja nad raportem odbędzie się na następnej sesji w m-cu czerwcu.    
Zgodnie z punktem 3 porządku obrad przystąpiono do podejmowania uchwał. 
Jako pierwszy przedstawiony został projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Omówił go Pan Sekretarz. 
W sprawie powyższego projektu uchwały głos zabrał Pan Dylik i Pan Sekretarz. 
Następnie Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym poddał go pod głosowanie. 
W wyniku głosowania 13 Radnych opowiedziało się za przyjęciem uchwały, 1 osoba była przeciw. 
Jako drugi przedstawiony został projekt uchwały  w sprawie wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego. Omówiła go Pani Bożena Petrykowska.
Następnie Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
Jako trzeci przedstawiony został projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Komendzie Wojewódzkiej Policji w Lodzi na dofinansowanie zakupu radiowozu. Omówiła go Pani Wójt.
Następnie Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania 13 Radnych opowiedziało się za, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Jako czwarty przedstawiony został projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kiernozia na 2019 rok. Omówiła go Pani Skarbnik. 
Następnie Pan Przewodniczący odczytał  projekt uchwały, po czym poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
Jako piąty przedstawiony został projekt uchwały w spawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kiernozia na lata 2019-2022. Omówiła go Pani Skarbnik. 
Następnie Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym poddał go pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
W punkcie 4 porządku obrad tj. w interpelacjach, wolnych wnioskach, zapytaniach radnych i sprawach różnych głos zabrali:
Pan Dylik, który poruszył kwestię sposobu głosowania podczas obrad Rady Gminy.
W powyższej sprawie głos zabrał Pan Przewodniczący. 
Pan Dylik, który poruszył kwestię składowania odpadów w postaci złomu na terenie byłego składu buraczanego w Kiernozi i posiadania przez dzierżawcę stosownych zezwoleń. Ponadto Radny poruszył kwestię wyceny w/w terenu. 
W powyższej sprawie głos zabrali: Pani Wójt i Pan Jędrzejczyk. 
Następnie głos zabrał Pan Wodras, który podziękował za utwardzenie ok. 500 m. drogi gminnej  w miejscowości Czerniew, zapytał o koszt utwardzenia tego odcinka drogi oraz poprosił o położenie asfaltu na odcinku drogi od Czerniewa do Karsznic. 
W powyższych sprawach głos zabrała Pani Wójt. 
W dalszej części posiedzenia głos zabrał Pan Dylik, który poruszył kwestię sprzedaży byłego placu buraczanego przedstawiając propozycję mieszkańców polegającą na przeniesieniu targowicy na teren placu buraczanego i sprzedaży targowiska. 
Następnie Pan Sekretarz poinformował zebranych o wyborach do izb rolniczych oraz o wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Łowiczu. 
W dalszej części posiedzenia głos zabrała Pani Wójt, która poinformowała o:
- uzyskaniu dofinansowania ze środków budżetu województwa na realizację 3 projektów grantowych przez sołectwa Osiny, Chruśle i Sokołów – Towarzystwo, 
- ogłoszeniu przetargu na budowę drogi gminnej w miejscowości Tydówka, 
-  złożeniu 2 wniosku o dofinansowanie ze środków funduszu dróg samorządowych na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Jerzewo oraz przebudowę drogi powiatowej na odcinku Kiernozia – Witusza, 
- otrzymaniu dofinansowania ze środków budżetu województwa łódzkiego na przebudowę sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Kiernozi, 
- wykonaniu opaski wokół budynku na Stacji Uzdatniania Wody w Woli Stępowskiej oraz wokół budynku w której znajduje się biblioteka gminna i GOK w Kiernozi, 
- zainstalowaniu nowej bramy przy budynku urzędu gminy, 
- zleceniu wykonania wyceny kosztów zainstalowania 2 kamer na terenie Rynku Kopernika w Kiernozi, 
- zainstalowaniu stojaku na rowery koło cmentarza parafialnego i planowanym zainstalowaniu kolejnego stojaka przy targowicy w miejscowości Kiernozia. 
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