UZASADNIENIE


Wójt Gminy Kije Pan Jan Noszczyk został uznany orzeczeniem Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Kielcach z dnia 10 października 2002 roku Nr akt 652489 za częściowo niezdolnego do pracy w okresie od 09.2002 r. do 10.2003 r. W dniu 18 listopada 2002 roku stosunek pracy Wójta Jana Noszczyka wygasł na skutek upływu kadencji.


Na podstawie art. 21 ust. 1 ustawy z dnia 22 marca 1990 roku o pracownikach samorządowych (tekst jedn. z 2001 r. Dz. U. Nr 142, poz. 1593 z póź. zm.) pracownikowi samorządowemu przechodzącemu na rentę lub emeryturę przysługuje jednorazowa odprawa, z tym, że wysokość odprawy określa art. 28 ustawy z dnia 16 września 1982 roku o pracownikach urzędów państwowych (tekst jedn. z 2001 r. Dz. U. Nr 86, poz. 953 z póź. zm.).


Z uwagi na fakt posiadania przez Pana Jana Noszczyka ponad 20 letniego stażu pracy odprawę rentową należy przyznać w wysokości 6 – cio miesięcznego wynagrodzenia obliczonego jak ekwiwalent pieniężny za urlop wypoczynkowy.


Przepisy ustawy samorządowej i rozporządzenia płacowego nie zawierają zapisów, iż w sytuacji zbiegu wypłaty dwóch świadczeń (odprawy rentowej i odprawy na skutek wygaśnięcia mandatu) pracownik ma prawo do otrzymania jednego z nich.


W tym przypadku powinny być wypłacone obie odprawy dla Wójta Gminy Pana Jana Noszczyka.

