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Człowiek – najlepsza inwestycja

Zapraszamy na dofinansowane szkolenia Cisco !!!
Fundacja Wspierania Edukacji Informatycznej PROIDEA zaprasza na szkolenia CCNP v.6.0 oraz CCNA Voice w Białymstoku w ramach Projektu „Technologie ICT w Twojej firmie”. Projekt jest realizowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działania 8.1 Rozwój pracowników i przedsiębiorstw w regionie, Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw. Szkolenia są dofinansowane przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Projekt skierowany jest do mikro lub małych przedsiębiorstw prowadzących działalność i mających siedzibę na obszarze woj. podlaskiego. Uczestniczkami/-kami szkoleń może być kadra zarządzająca oraz pracownicy związani z branżą teleinformatyczną, wydelegowani do uczestnictwa w szkoleniach, posiadający miejsce zamieszkania na obszarze woj. podlaskiego. 
Wkład własny uczestników szkolenia CCNP oraz CCNA Voice wynosi tylko 519,15zł/os +VAT.

Nabór obejmuje rekrutację do grupy szkoleniowej CCNP oraz do grupy szkoleniowej CCNA Voice, których zajęcia będą odbywać się od października 2011 do grudnia 2011. 
Termin zgłaszania dokumentów 06.07-19.09.2011 godz. 15:00. 
Wypełnione dokumenty należy przesłać mailowo na adres: 
rekrutacja.bialystok@proidea.org.pl lub za pośrednictwem poczty, albo dostarczyć osobiście do Biura Projektu:

Fundacja Wspierania Edukacji Informatycznej PROIDEA
Ul. Kraszewskiego 33
15-024 Białystok

Formularze zgłoszeniowe oraz regulamin rekrutacji dostępne są na stronie Projektu: www.eu-bialystok.proidea.org.pl

Projekt "Technologie ICT w Twojej firmie" współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
