Początek formularza

Dół formularza

Protokół Nr XVII/12
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy
odbytej w dniu 21 czerwca 2012 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego - Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło o godz. 1230. 

W sesji udział wzięło 14 radnych, na ogólną liczbę 15 tj. 93,3 % 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy - Pan Wojciech Mojkowski, 

2. Skarbnik Gminy - Pani Helena Sikorska, 

3. Dyrektor BS w Kobylinie-Borzymach  - Pan Jan Średnicki, 

4.      Radni Rady Powiatu - Pan Leszek Mężyński i Pan Dariusz Sikorski,
5.       Przedstawiciel ODR Szepietowo – Pan Henryk Sikorski

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu).
6.      sołtysi wsi - 24 osoby 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do oryginału protokołu). 
Przebieg Sesji: 

Obrady XVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński - Przewodniczący Rady. Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 14 radnych i stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad, który radni i sołtysi otrzymali wprowadzimy zmiany poprzez dodanie dwóch uchwał w sprawie zlecenia realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz w sprawie nabycia nieruchomości położonej w m. Kropiewnica-Racibory.  Przewodniczący  zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania  Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie. Oto treść przyjętego porządku obrad: 
1)  Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych i pracowników Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy.

6) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a)wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2012 rok,,

b) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Kobylin-Borzymy za 2011 rok,

c) udzielenia lub nie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2011 rok,

     d)miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego odcinka trasy linii elektroenergetycznej 400 kV Narew – Ostrołęka (docelowo Narew – Łomża 400 kV) na terenie Gminy Kobylin-Borzymy,


e) podziału Gminy Kobylin-Borzymy na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,

f) podziału Gminy Kobylin-Borzymy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,


g) zlecenia realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej,


h) nabycia nieruchomości położonej w m. Kropiewnica-Racibory.
7) Interpelacje i zapytania radnych.

8) Wolne wnioski i informacje.

9) Zamknięcie Sesji.
Do punktu 3: 

Przewodniczący rady wyjaśnił, iż będąc na sesji rady powiatu, to tamtejsza rada przyjmuje informację o protokole z poprzedniej sesji bez odczytywania. Przewodniczący zaproponował, aby i u nas ten sposób wprowadzić i zapytał radnych, czy się na to zgadzają? Radni jednogłośnie opowiadali się za tym, aby informację o protokole z poprzedniej sesji przyjmować bez odczytywania. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy odbytej dnia 09 maja 2012 roku. Uwag nie wniesiono. Przedstawiony protokół radni przyjęli jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Informacja stanowi załącznik nr 4  do protokołu 

Do punktu 4: 
Pan Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych przez siebie w okresie międzysesyjnym. 

Podczas obrad XVI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 09 maja 2012 roku Rada Gminy podjęła 6 uchwał, które zostały przekazane do odpowiednich jednostek organizacyjnych i stanowisk pracy w celu ich realizacji. 

Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała w sprawie  zmian w budżecie do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Ponadto odpowiednie uchwały przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. 

Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych przez siebie w okresie międzysesyjnym:
1. W ubiegłym tygodniu odbyło się wspólne posiedzenie obu Komisji Rady Gminy. Oprócz tematów związanych z absolutorium i wykonaniem budżetu za 2011 rok były poruszone tematy bieżące dotyczące naszych szkół, dróg, gospodarki odpadami. Dzisiejsza uchwała w sprawie nabycia działki w m. Kropiewnica-Racibory jest następstwem ustaleń z posiedzenia komisji. 
2. Ogłosiliśmy przetarg na termomodernizację Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach. Oprócz docieplenia są tam jeszcze punkt przedszkolny, blok żywieniowy i  inne prace budowlane. Oferty można składać do przyszłego piątku.
3. Dwa tygodnie temu Wójt uczestniczył w Forum ZGWWP podczas którego Dyrektor Wydziału z Urzędu Marszałkowskiego podała wstępne informacje o jednostkach które otrzymały dofinansowanie w ramach PROW z zakresu gospodarki wodno-ściekowej.
4. Odbył się przetarg na przebudowę mostu w Stypułkach-Święchach wraz z dojazdami. Wygrana oferta opiewa na mniejszą kwotę, aniżeli zakładano.
 Pytań i uwag do powyższego sprawozdania nie zgłoszono. 

 Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 
Do punktu 5: 

W tym punkcie porządku obrad jako pierwszy zabrał głos Przewodniczący Rady. Zgodnie z ustawowym zobowiązaniem przedstawił analizę złożonych za rok 2011 oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy. Po nim przedmiotową informację 
o oświadczeniach złożonych przez pracowników Urzędu Gminy odczytał Wójt Gminy.
Do powyższych informacji radni nie wnieśli żadnych pytań i uwag, w związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy przez aklamację przyjęła powyższe informacje do akceptującej wiadomości. 

Informacje stanowią załączniki nr 5 i 6 do protokołu 

Do punktu 6a: 

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i udzieliła wyjaśnień. Wprowadzane zmiany dotyczą otrzymanych subwencji i są to:
- 305 zł. – zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego,

- 900 zł. – zasiłki pielęgnacyjne – składaka zdrowotna,

- 3.000 zł. – zwiększenie na zasiłki pielęgnacyjne w OPS. Zwiększono wysokość świadczeń na składkę zdrowotną, ale odjęto ze świadczeń rodzinnych.
W sumie zwiększenia budżetu wynoszą 4.205 zł.

Ponadto inne zmiany to:

- 5.000 zł. – zakup materiałów i wyposażenia w  szkołach podstawowych,

- 48.000 zł. – zakup materiałów i wyposażenia w Zespole Szkół,

- 17.000 zł. – zakupy inwestycyjne w Zespole Szkół,

- 900 zł. składki zdrowotne,

- 3.000 zł. – świadczenia społeczne,

- 30.000 zł. – wydatki inwestycyjne związane z inwestycją w Pszczółczynie.
Ze względu, że szkoły zgłosiły zapotrzebowanie na środki, to musieliśmy dokonać przesunięć w naszym budżecie. Z uwagi, iż przetarg na przebudowę mostu wraz z dojazdami poszedł taniej, z tego też powodu potrzebne środki dla szkół w wysokości 100 tys. zł. przenieśliśmy z paragrafu związanego z drogami. 
Pytań nie było. Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2012 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujący się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVII/88 /12
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2012 rok
stanowi załącznik nr 7 do protokołu
Do punktu 6 b: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która przypomniała wykonanie wydatków i dochodów za ubiegły rok. Następnie odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu) oraz uchwałę RIO w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy wniosku o udzielenie Wójtowi absolutorium za 2011 rok (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu). Pani skarbnik przypomniała, ze nasze sprawozdanie z wykonania budżetu już wcześniej omawialiśmy na sesji. Jeżeli zachodzi taka potrzeba, to Pani skarbnik jeszcze raz może przypomnieć, a jeśli nie to poprosiła o zadawanie szczegółowych pytań. Pani skarbnik dodała, iż poprzedni rok zamknęliśmy nadwyżką budżetową, a nasze zaległości wynosiły 620 tys. zł. 
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr XVII/89/12
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok
stanowi załącznik nr 10 do protokołu
Do punktu 6 c: 
Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Poprosił o dyskusję i pytania do Wójta w tej kwestii. Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2011 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Wójt podziękował radnym za udzielone absolutorium.
Uchwała Nr XVII/90/12
w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2011 rok

stanowi załącznik nr 11 do protokołu
Do punktu 6 d: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Na wstępie odczytał uzasadnienie do uchwały.

Kolejno głos zabrała Pani Katarzyna Reut-Jaworowska – przedstawiciel Biura Projektowego. Przedstawiła wszystkim przebieg przygotowywania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego odcinka trasy linii elektroenergetycznej 400 kV . Przeszedł on wszelkie niezbędne procedury zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i poprosiła radnych o przyjęcie uchwały w przedstawionym projekcie.
Następnie głos zabrał Pan Czajkowski – Prezes Agencji Promocji Inwestycji, który jest głównym inwestorem zadania. Pan Czajkowski również poprosił o przyjęcie uchwały. Jest to ważna inwestycja dla energetyki, dla zabezpieczenia bezpieczeństwa energetycznego.
Radny Kruszewski zapytał kiedy rozpocznie się inwestycja?

Prezes Czajkowski wyjaśnił, iż inwestycja rozpocznie się na przełomie września i października.
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego odcinka trasy linii elektroenergetycznej 400 kV Narew – Ostrołęka (docelowo Narew – Łomża 400 kV) na terenie Gminy Kobylin-Borzymy.W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Prezes Czajkowski podziękował za zrozumienie i przyjęcie uchwały i obiecał, iż inwestor postara się, aby była to inwestycja przyjazna dla całej Gminy.
Uchwała Nr XVII/91/12
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego odcinka trasy linii elektroenergetycznej 400 kV Narew – Ostrołęka (docelowo Narew – Łomża 400 kV) na terenie Gminy Kobylin-Borzymy.
stanowi załącznik nr 12 do protokołu
Do punktu 6 e: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Sekretarz poprosił o zadawanie pytań odnośnie przedstawionego projektu.

Radny Mościcki zapytał dlaczego przedstawiono nam tą uchwałę?

Sekretarz wyjaśnił, iż zmieniła się ordynacja wyborcza i stąd potrzeba podjęcia nowej uchwały.

Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie podziału Gminy Kobylin-Borzymy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr XVII/92/12
w sprawie podziału Gminy Kobylin-Borzymy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym
stanowi załącznik nr 13 do protokołu
Do punktu 6f: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz. Poinformował, iż w projekcie uchwały zaproponowaliśmy małą zmianę do tego, co było. W Zespole Szkół powstałby dodatkowy obwód do głosowania dla części wiosek, które do tej pory głosowały w Urzędzie Gminy. Byłoby to zasadne nawet ze względu, że tutaj było dużo wyborców i był problem z szybką obsługą. Sekretarz dodał, iż taka zmiana byłaby potrzebna i słuszna. Przy tej zmianie w Urzędzie Gminy byłoby 918 mieszkańców, w Zespole Szkół w jednym obwodzie 881, a w drugim obwodzie 929, a w Szkole we Wnorach-Kużelach 818. Sekretarz podkreślił, iż jest to liczba mieszkańców, a nie wyborców. Robimy te zmiany, aby było sprawniej i lepiej wyborcom, aby nie musieli stać w kolejce.

 Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie podziału Gminy Kobylin-Borzymy na stałe obwody głosowania , ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVII/93/12
w sprawie podziału Gminy Kobylin-Borzymy na stałe obwody głosowania , ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych

stanowi załącznik nr 14 do protokołu
Do punktu 6g: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt, który poinformował, iż zgodnie z ustawą o pieczy zastępczej na Gminie ciąży obowiązek wykonywania zadań wynikających z ustawy. Wszystkie te zadania związane z pomocą społeczną u nas realizuje Ośrodek Pomocy Społecznej. Urząd Gminy chce przekazać dla Ośrodka Pomocy Społecznej możliwość realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej z racji, iż jest to komórka najwłaściwiej przystosowana i wyposażona w możliwości realizacji tych zadań i stąd potrzeba podjęcia przedmiotowej uchwały.

Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie zlecenia realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVII/94/12
w sprawie zlecenia realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej

stanowi załącznik nr 15 do protokołu
Do punktu 6h: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt, który przypomniał, iż w ubiegłym roku mieliśmy dosyć sporą awarię przepustu w Kropiewnicy-Gajkach. Podczas ulew deszczowych woda podmyła nasyp i z jednej strony załamał się przepust. Był on kiedyś robiony jeszcze siłami mieszkańców wsi. W miejscu, gdzie jest zlokalizowany przepust występuje ciek naturalny, rów. Po paru tygodniach od tego zdarzenia, człowiek który kosił dla Gminy pobocza załamał ten przepust z drugiej strony. Po tej awarii w miarę szybko udało się nam zorganizować naprawę i zamontowano tam wówczas nową rurę plastikową. Przed tym przepustem kilkadziesiąt metrów wcześniej jest inny przepust, jest to zjazd na posesję leżący na terenie gminnym. Jest on mniejszy od tego remontowanego, gdzie leżą jeszcze dwie mniejsze rury przepustowe. Takich przepustów na terenie Gminy mamy kilka. Kolejnym, który wymaga naprawy jest przepust w Kobylinie-Kruszewo. 
Zleciliśmy projektantowi, aby opracował projekt na przepusty w Kropiewnicy i Kruszewie. Wstępnie chcemy tą dużą rurę z Kropiewnicy przenieść do Kruszewa. Jeżeli będzie robiony przepust w Kropiewnicy, to tam leży asfalt i trzeba będzie go uzupełnić. Wyjdzie tam kilkadziesiąt metrów asfaltu do przełożenia. Jak mieliby ściągać maszynę do asfaltu na Gajkach, to może dobrze byłoby zrobić też mały odcinek na Raciborach. Jest to ok. 100 metrowy odcinek drogi i byłby położony 3 – 4 metrowy asfalt. Zlecając opracowanie na Gajki od razu zleciliśmy i opracowanie na Kropiewnicę-Racibory. Projektanci jak zaczęli to projektować, to wyszedł mały problem. Na tym odcinku pas drogowy wynosi 14 m, ale tylko przy 3 posesjach i jak przechodzi dalej to zwęża się już tylko do 6 m. Akurat ta część wsi za drogą wojewódzką ma opracowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego i w tym planie Rada podjęła, żeby ten odcinek, gdzie jest zwężenie do 3 – 4 m, poszerzyć do 8 m na całej długości. Chodzi o to, aby w tych miejscach, gdzie jest to zwężenie zrobić tak, aby nie wchodzić na cudzą działkę, bo inaczej Powiat nie wyda nam pozwolenia na budowę, bo droga nie leży w pasie. Chodzi o zajęcie narożnika działki rolnej i trzeba wyciąć ją geodezyjnie. Temat był ostatnio poruszany na posiedzeniu obu komisji, której członkowie zgodzili się na przejęcie działki. Chodzi tutaj o powierzchnie ok. 9 m2. tutaj mamy miejscowy plan, który zezwala na to poszerzenie. Mamy już zgodę właściciela, który przekaże nam tą działkę. W tym przypadku musi być tylko zachowana cała procedura jak: uchwała, akt notarialny. Gdyby droga miała nadany numer, a nie byłoby miejscowego planu, to można byłoby skorzystać ze ZRID-u, a że jest plan, to musi być ta cała procedura i stąd projekt omawianej uchwały.

Radny Kropiewnicki Paweł s. Adama zapytał, kiedy ten przepust byłby zrealizowany?

Wójt wyjaśnił, iż najpierw trzeba zrobić projekt, który w tej chwili jest już robiony. Umowę z projektantem mamy do końca września. W ubiegłym roku jak przepust się zapadł zgodziliśmy projektanta, który przyjechał, obejrzał przepust i zobowiązał się, że przygotuje dokumentację na te trzy przepusty, ale niestety przez kilka miesięcy wszystko tylko odkładał i nie było z nim kontaktu. Musieliśmy zrezygnować z jego usług i wzięliśmy obecnych projektantów. Jedna rzecz przy tym temacie to dokumentacja, a druga to nie wiemy ile to będzie kosztowało, a bez projektu i kosztorysu nie możemy ruszać.

Radny zapytał kolejno odnośnie tych dwóch mniejszych przepustów, czy jest tam sens wydawać pieniądze i je wymieniać.

Wójt wyjaśnił, iż ostatnie lata pokazały jak podczas ulewnych deszczów woda nie dała rady spływać i zalewała sąsiednią posesję, aż była potrzebna pomoc strażaków.
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Kropiewnica-Racibory. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVII/95/12
w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Kropiewnica-Racibory

stanowi załącznik nr 16 do protokołu

Do punktu 7: 

Radny Dzierzgowski poprosił o puszczenie równiarki na drogę Kurowo – Pszczółczyn, która jest mocno zniszczona.
Wójt odpowiedział, iż już mamy kilka takich dróg zgłoszonych i wyślemy tam sprzęt.

Do punktu 8:
Głos zabrał Wójt i przypomniał, iż od pewnego czasu zbieramy opłatę na wymianę liczników i warto byłoby to już zrealizować. Do wymiany mamy liczniki w ok. 800 szt. przyłączy. Problem jest w tym, że instalacje były zakładane w różnych latach i na początek warto je doprowadzić do jednego poziomu jeżeli chodzi o typy liczników, itp. Jest jeszcze sprawa zaworów antyskażeniowych. Ale najpierw trzeba będzie opisać przyłącza na całej Gminie i będziemy wiedzieć ile tego jest i ile do wymiany.


Sołtys z Kłosk-Świgoń Pan Marek Mojkowski zwrócił się z prośbą, aby wyrównać odcinek drogi w kierunku wsi Kapice.
Wójt wyjaśnił, iż droga była w tym tygodniu robiona i włożyliśmy tam przepust i jak będzie równiarka, to ją tam puścimy. W tą drogę nie ma, co dużo inwestować, bo i tak przy przebudowie S8 ten odcinek nie będzie istniał.


Wójt poinformował, iż jest okazja, aby zrobić kilka km dróg. Byłoby to z kruszywa z przebudowywanych dróg, tylko jest problem, gdyż jest to raczej drogi materiał. Dobrze byłoby jakiś odcinek wytyczyć i spróbować zrobić przetarg. Wójt myślał o drodze Sikory-Bartkowięta – Sikory-Piotrowięta w kierunku Krzewo Plebanki. Jest to ok. 1 km odcinek drogi. Takich dróg na terenie naszej Gminy byłoby więcej.

Radny powiatowy Pan Leszek Mężyński zabierając głos pogratulował Wójtowi uzyskanego absolutorium. Następnie poinformował o ważniejszych sprawach Powiatu: 

- na większości dróg powiatowych zakończono łatanie dziur w drogach,

- odbył się przetarg na przebudowę mostu w Stypułkach-Święchach wraz z dojazdami. Przetarg wygrała Firma TRAKT  z Wys. Maz.. Inwestycja ma się rozpocząć na przełomie czerwca i lipca. Most planuje się oddać do użytku przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego,

- trwają przygotowania do przeprowadzenia remontu w szpitalu w Wys. Maz.,
- w Wysokiem Mazowieckiem otwarto biuro poselskie Posła Kołakowskiego z Łomży,

- Pan Andrzej Remisiewicz z Kruszewa Wypychy został laureatem krajowej Agroligi,

- na 2013 rok planowana jest inwestycja w Kobylinie-Kuleszkach. Więcej już niestety nie uda nam się zrobić.


Dyrektor BS w Kobylinie-Borzymach Pan Jan Średnicki również pogratulował Wójtowi absolutorium. Poinformował, iż obecnie jest problem z kredytami preferencyjnymi. Brakuje środków w całym kraju. Ci, co wzięli wcześniej te kredyty, to mają zapewnione do nich dopłaty.


Pan Henryk Sikorski – przedstawiciel ODR-u również pogratulował Wójtowi absolutorium. Zaprosił wszystkich na najbliższy weekend do Szepietowa na mającą się odbyć Wystawę Zwierząt Hodowlanych. Wyraził swoje obawy odnośnie planowanej na terenie naszej Gminy linii 400 kV. W Podlaskiej Izbie Rolniczej odbyły się w tym temacie 2 spotkania. Tutaj jest tak, że inwestor robi duże pieniądze. Negocjacje są przeprowadzane potajemnie płacąc rolnikom najmniejsze stawki. Sam pas ochronny wynosi tutaj 70 m.
Wójt wyjaśnił, iż odnośnie linii, to niedługo będziemy opracowywać Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy i również jest małe zainteresowanie tematem ze strony mieszkańców. Wójt przypomniał, iż wcześniej prosił o większe zaangażowanie wprowadzanymi zmianami. Małe zainteresowanie co do wycen terenów pod linie, to są wyceny rzeczoznawcy i  to nie muszą być ostateczne kwoty.

Wójt poinformował, iż w tym tygodniu w Wysokiem Mazowieckiem odbyło się spotkanie odnośnie ustawy o odpadach. Obowiązek odbioru odpadów będzie spoczywał na Gminach. W tym temacie jest dużo zagrożeń i niewiadomych. Trzeba będzie podjąć kilka uchwał odnośnie tego tematu, m.in. trzeba będzie ustalić opłaty śmieciowe, co będzie zależało od kilku czynników. Następna kwestia, to będzie problem segregacji. Gminy będą musiały składać sprawozdania z masy odebranych odpadów i z tych wyselekcjonowanych odpadów. Są określone poziomy odbieranych materiałów nadających się do recyklingu. Jeżeli tego nie będziemy spełniać, to będziemy płacić kary. Na początek Rada Gminy ustala stawkę za wywóz odpadów, a później ogłaszany jest przetarg na wyłonienie firmy, która będzie zajmowała się odbiorem tych odpadów.

Wójt dodał, iż prawdopodobnie dla Gminy dojdzie jeszcze jedno zadanie własne jak właściwe utrzymanie urządzeń wodnych i melioracyjnych. Jak to wejdzie to dojdzie dla nas kolejna składka do płacenia.

Następnie Wójt poinformował, iż 26 czerwca w Urzędzie Gminy ma się odbyć spotkanie dot. kolektorów słonecznych. Sołtysi otrzymali przed sesją ogłoszenia o tym spotkaniu i jest prośba, aby powiadomić mieszkańców.


Następnie Przewodniczący poprosił, aby wrócić do tematu zamkniętych szkół. Zbliża się koniec roku szkolnego i warto już podjąć ostateczną decyzję i poprosił o zabranie głosu przybyłego na sesję Pana Piotra Wycika – dyrektora Stowarzyszenie EDUKATOR z Łomży.


Dyrektor poinformował, iż od początku prowadził całość spraw związanych z tym, czy te dwie szkoły zlikwidowane przez Radę Gminy i zamknięte będziemy jako Stowarzyszenie prowadzić, czy też nie. Cały ten proces przebiegał tak dobrze, że pierwsza rozmowa odbyła się w momencie, kiedy Rada Gminy nie miała pewności, czy zamknąć te szkoły, czy dać jej możliwość w ramach innego dofinansowania. Na nieoficjalnym posiedzeniu rady Gminy przedstawiłem swoje koncepcje. Takich spotkań było kilka w ramach szkół. W szkole we Wnorach spotkanie przebiegło bardzo szybko, gdzie zostawiłem oświadczenia i zebrało nam się 40 dzieci. W szkole w Stypułkach rozmowy przebiegały trochę gorzej, gdyż był tam poruszany interes nauczycieli i tego, co oni stracą. Ale wiadomo jest, że skoro Stowarzyszenie prowadzi szkołę, to niestety prowadzi ją na gorszych warunkach dla nauczycieli. W związku z tym, że Gmina podjęła decyzję o likwidacji szkół, to są pewne niuanse prawne, szczególnie oświatowe, które nas trzymają jakby w małym „bloku”. Gdyby radni podjęli wcześniej to spotkanie i udałoby się nam szkoły przekazać, to nie byłoby wtedy problemu, my podpisujemy wówczas przekazanie, jako organ prowadzący z dniem 01 września i środki, które dotychczas przekazywaliście sami, a środki, które otrzymywaliście od Państwa byłyby bezpośrednio przekazywane do stowarzyszenia. W momencie likwidacji zaczyna się dylemat. Może być tak, że Gmina pieniądze na dzieci ma, a nie może ich przekazać Stowarzyszeniu, bo my powinniśmy zgłosić, że szkoła powstaje na rok wcześniej, czyli do 30 września poprzedniego roku, bo niestety ustawa o oświacie nie współgra z ustawą o finansach publicznych. Ustawa o finansach zakłada, że plan budżetowy przekłada się rok wcześniej, szkoły likwiduje się między styczniem, a lutym. W związku z tym, że te przepisy nie korygują się ze sobą jest teraz problem. Wynikałoby stąd, że Gmina nie może zrobić przesunięć bez uchwały rady Gminy i ta uchwała miałaby dotyczyć tego, że przesuwamy środki dochody własne, z których robimy dotację celową., która wynika z ustawy o pożytku publicznym, gdzie są wyznaczone cele na jakie można przekazać środki. Teraz powstaje przy tym pytanie, czy my to możemy zrobić w ramach konkursu, czy też bez trybu konkursowego? Zgodnie z ustawą bezpieczniej byłoby zrobić w ramach konkursu. Wcześniej musi być zrobiona zmiana w planie finansowym, że taką kwotę jesteście w stanie przeznaczyć na funkcjonowanie tych szkół, a później Wójt może podpisać umowę ze Stowarzyszeniem. Sytuacja jest jeszcze dobra, gdyż jesteśmy w połowie czerwca i możemy jeszcze wszelkie kwestie dograć. Teraz jest ważne, aby radni podjęli taką uchwałę. Wstępnie już z Wójtem przeprowadziliśmy takie wyliczenia wstępne ile by to było i ta sytuacja musiałaby się w miarę szybko rozwiązać, gdyż musimy rodzicom i nauczycielom odpowiedzieć, co z tą szkołą będzie. Oczywiście kwoty są niższe niż przy prowadzeniu, gdyż tak nie miałoby to sensu. Jako Stowarzyszenie będziemy prowadzić szkoły bez Karty Nauczyciela. W tej chwili można powiedzieć, że sytuacja jest napięta. Potrzebna będzie tutaj bezpośrednio decyzja radnych, że jeżeli przesuniecie środki finansowe i jasno powiecie, że tyle będzie na te szkoły, to my ją przejmujemy.

Radny Dworakowski zapytał jak jest finansowana religia, czy jest to z subwencji, którą otrzymujecie.

Dyrektor wyjaśnił, iż teraz jest robiony nowy arkusz i nie ma takiego obiegu. Jeżeli środki finansowe nam na to pozwolą, to tak. Ministerstwo zmieniło arkusz i ujęło, że religia wypada z arkusza. Pozostaje po prostu kwestia, czy będzie nas na to stać. Nie jest też tak, że my jako Stowarzyszenie żyjemy tylko ze środków Gminy. Realizujemy dodatkowo różne projekty i tam środki też są. Wówczas nauczyciel, który mało zarabia, a w ramach tego, że u nas nie jest stosowana Karta Nauczyciela, to jakby może dopracować sobie te godziny poszerzając ofertę edukacyjną dla dzieci, że jest wówczas więcej zajęć i za te parę godzin może otrzymać całkiem przyzwoite pieniądze. 

Radny Mościcki zapytał jakie my ponosimy koszty, czy tylko subwencyjne, czy coś dodatkowego, aby było wiadomo na czym stoimy, bo nie byłoby sensu przekształcania szkoły, jeżeli za te pieniądze subwencjonowane Pan nie będzie tej szkoły prowadził? Bo tu nie ma jako takiej zgody Rady Gminy, aby jakieś dodatkowe pieniądze wyłożyć na funkcjonowanie tej szkoły, tylko subwencja i wyłącznie. 

Wójt dodał, iż szkoły są zlikwidowane i już formalno-prawnie nie istnieją, ale funkcjonują jeszcze do 31 sierpnia tego roku. Była możliwość o co prosiłem kilka razy, aby szkoła w Stypułkach była prowadzona na zasadach szkoły publicznej  przez jednostkę spoza Gminy i to może być stowarzyszenie, osoba, instytucja, firma, ale na zasadach szkoły publicznej i wtedy nie ma zamknięcia, nie ma likwidacji szkoły. Jest wówczas przekazanie uchwałą rady gminie szkoły do prowadzenia jednostce spoza Gminy. Wtedy na ucznia przypada minimum średnia kosztów utrzymania ucznia w szkole danego typu prowadzonej przez Gminę, nie mniej jak subwencja oświatowa jeżeli koszty są niższe. I to proponowałem szkole w Stypułkach, która niestety sama nie chciała tego zawiązać stowarzyszenia. Chciałem, aby to wzięła Kowalewszczyzna, nauczycielki ze Stypułk tam były, ale też to było na nie. Wtedy skontaktowałem się ze Stowarzyszeniem Edukator. Pierwsze spotkanie było Edukatora z radnymi i z rodzicami i nauczycielami w szkole w Stypułkach.  Stypułki były nadal na nie. W tym przypadku stowarzyszenie samo przejmuje zlikwidowaną szkołę. Wnory zgłosiły chęć przejęcia przez stowarzyszenie, złożyły oświadczenia i zebrały dzieci. Było później jeszcze spotkanie w szkole we Wnorach, nie byłem na nim. Później było jeszcze spotkanie w Stypułkach z rodzicami, i są złożone deklaracje uczniów klas „0” i klas 1 – 6 z obu tych szkół. Ze Stypułk jest 32 dzieci klas 1 – 6 i 9 klasy „0”, a z Wnor jest 30 dzieci klas 1 – 6 i 9 „0”. W sumie wychodzi, że jest to 80 dzieciaków, ale to są tylko deklaracje. Żeby Stowarzyszenie mogło w tej chwili prowadzić te szkoły, to musi mieć dzieci, uczniów i miejsce, czyli szkoły budynki. Na chwilę obecną Stowarzyszenie ma tylko dzieci, deklaracje rodziców. Do trzech lat budynki Wójt może wydzierżawić, użyczyć, na co pozwala Wójtowi prawo. Niemniej, jeżeli będzie taka wola, to Wójt musi mieć na to zgodę Rady Gminy. Jeżeli stowarzyszenie ma budynek, ma dzieci, ma szkołę i się zarejestruje, to powstaje konsekwencja finansowa dla Gminy. Musimy przekazać dla Stowarzyszenia dotację. Nie mając budynków stowarzyszenie nie zorganizuje szkoły, bo nie ma gdzie. Kwestia dotacji wygląda tak, że w takim przypadku nie mamy obowiązku przekazywać średniej kosztów utrzymania ucznia danego typu szkoły na terenie Gminy, tylko co najmniej subwencji oświatowej na uczniów klas 1 – 6 tą, którą otrzymujemy od Ministra Finansów, ale niestety nigdzie nic nie pisze, co z dofinansowaniem klas „0”. My nie dostajemy subwencji oświatowej na uczniów klas „0”. I tutaj Gminy różnie to robią. Albo ustalają średnią utrzymania klas „0”, albo w stosunku do kwoty subwencji na jednego ucznia. W ubiegłym tygodniu Pan Wycik przysłał ofertę na prowadzenie tych szkół łącznie z warunkami finansowymi. Zaproponowałem dotacje odnośnie uczniów klas  „0” w wysokości 80% subwencji oświatowej na jednego ucznia. W tej chwili jest tak, że na uczniów 1- 6 w Kobylinie nie starcza tej subwencji, klasy ‘0” utrzymają się z subwencji, natomiast w obu pozostałych szkołach wychodzi to dużo drożej. 
Teraz powstają dwie kwestie:

1. czy te szkoły mają powstać i Wójt ma podpisać umowę?

2. zasady finansowania. Jeżeli te szkoły mają powstać, to od stycznia ta dotacja dla Stowarzyszenia się należy i musimy określić zasady udzielania i wykorzystania tej dotacji uchwałą Rady Gminy.
Do 30 września roku poprzedzającego rok szkolny Stowarzyszenie musi nam podać liczbę przyjmowanych uczniów na następny rok. My tą liczbę podajemy dalej do MEN, a na tej podstawie liczby uczniów Ministerstwo nalicza nam subwencję. Ale to idzie od stycznia, ale co będzie do stycznia?

Wójt zapytał radnych, czy wchodzimy w to Stowarzyszenie? Jeżeli tak, tu jest taka zagwostka, że jeżeli nawet jak gmina chce przekazać Stowarzyszeniu na te 4 m-ce, to MEN stoi na stanowisku, że środki można przekazać dotacją, albo uchwałę Rady Gminy i można to przeciągnąć od 1 września.

Przewodniczący poprosił radnych o pytania.

Wójt dodał, że na przekazanie szkół w formie użyczenia i na podpisanie porozumienia Wójt chciałby uzyskać zgodę Rady Gminy  pomimo, że ma prawo wykonać to sam. Ale tego bez zgody Rady Gminy nie zrobi, gdyż to są konsekwencje finansowe dla budżetu i trzeba się nad tym zastanowić i porozmawiać. Z drugiej strony nie wiemy dokładnie ile będzie tam dzieci. 
Dyrektor Wycik wyjaśnił, iż  na chwilę obecną ma 42 oświadczenia z tym, że dzieci od 1 września trafią do tej szkoły. Sytuacja w Szkole Podstawowej  w Stypułkach była na tyle zagmatwana, że tam była różnica interesów między nauczycielami, a rodzicami. Teraz jest sytuacja taka, że rodzice jak w miarę szybko otrzymają odpowiedź to my już  15 czerwca powinniśmy uczepić informację o podręcznikach, jakie będą na przyszły rok, czyli w miarę szybko musimy ogłosić, czy ta szkoła będzie funkcjonowała. Nie można przedłużać tego okresu i trzeba podjąć decyzję dot. użyczenia budynków i trzeba rozstrzygnąć kwestie dot. finansów związanych z dotacją w jakiej to będzie formie czy to jest wstępna  zgoda, że jeżeli to będą środki w kwocie 200 tys. zł na ten rok, co może docelowo nie przynieść żadnych oszczędności w tym roku w związku z likwidacją szkoły, a to z powodu odpraw nauczycielom. Ale to, że jest konsekwencja zdarzenia, że coś się dzieje, ale to na jeden  rok. Jeżeli będzie wstępna akceptacja to my jako Stowarzyszenie bierzemy się od razu do roboty i pracujemy. Będziemy też musieli poszukać dyrektora do Szkoły Podstawowej w Stypułkach, na razie mamy już 2 kandydatów. 

Radny Dworakowski zapytał, czy obecna kadra zobowiązała się uczyć? 
Dyrektor wyjaśnił, iż kadra wcale się nie zobowiązała. Tutaj jest sytuacja taka, że bardzo dobrym liderem była obecna Pani dyrektor, która bardzo świetnie umiała wpłynąć na tą grupę społeczną. Natomiast myślę, że jeżeli w miarę szybko zaczęli wszystko organizować i mieli już tą pewność to my za 2 tygodnie wszyscy byliby już uspokojeni i wszystko wiedzieli i my już pracujemy. Nie możemy zostawić ludzi w niepewności.

Dyrektor Wycik dodał, iż z kadrą nie mają żadnego problemu. Wyjaśnił, iż rozmawiał z jedną z nauczycielek ze Stypułk i ta powiedziała, że to ją w ogóle nie interesuje. 

Wójt dodał, iż dzisiaj jeszcze nie chce decyzji. W ciągu 10 dni trzeba zorganizować sesję i przedstawić wszelkie konsekwencje związane z przekazaniem szkół.
Przewodniczący opowiadał się za tym, aby zaraz zrobić przerwę i po przerwie przeprowadzić głosowanie.

Radny Mościcki dodał, iż na dzisiaj nie mamy nic przygotowane. Trzeba przygotować papier, aby wszystko było jasne, a my dalej jesteśmy w punkcie wyjścia. Nie mamy nic na piśmie. 
Dyrektor Wycik wyjaśnił jeszcze odnośnie subwencji, iż dotacja, której udzieli Gmina jest uzależniona od liczby dzieci (chodzi o obie szkoły).

Wójt wyjaśnił, iż na chwile obecną mamy 18 dzieciaków z zerówek i to jest 80% subwencji na jedno dziecko, bo tyle ja zaproponowałem, a czy będą to inne  stawki to o tym zadecyduje Rada. Chodzi jaką wziąć podstawę i czy to będzie średnia kosztów utrzymania szkoły w Kobylinie, czy wziąć podstawę od subwencji , która jest wiadoma. Tutaj wychodzi jakby 14,4 ucznia przeliczeniowego plus 62 uczniów klas 1-6, czyli wychodzi tutaj za 76,4 ucznia pełnej subwencji, czyli 8 tys. zł na jednego ucznia na ten rok. To wychodzi w sumie 611 tys. 200 zł rocznie. W Stypułkach będzie to jeszcze 30 tys. więcej, gdyż jest dwoje uczniów z orzeczeniem niepełnosprawności i w sumie tam roczna subwencja będzie wynosiła 641 tys. 200 zł.
Radny Dworakowski dodał odnośnie subwencjonowania „0”, że jak szkoły  przekażemy dla Stowarzyszenia, to będziemy to musieli wyliczyć  w skali roku.

Wójt dodał, iż musimy to określić w uchwale Rady Gminy i określić jaka to wysokość i od czego to liczymy.

Dyrektor Wycik wyjaśnił, iż my podpisując umowę z Gminą, piszemy jasno w umowie, że przekazują nam ilość dzieci razy kwota na poszczególne dziecko. Jeżeli ubędzie dziecko, wtedy ubywa nam pieniędzy i to jest rozliczane miesięcznie. Kwota wynosi 80% tej kwoty, która będzie przyznawana na dzieci klas 1 – 6 i jeżeli są dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności, to jest to przyznawane z Ministerstwa.
Przewodniczący zaproponował, aby wstępnie przegłosować, co mamy przygotować na następną sesję, czy wyrażamy zgodę na przekazanie budynków i jak z przekazaniem środków finansowych?
Wójt dodał, iż dyrektorowi potrzebna jest zgoda na przekazanie szkół, użyczenie budynków. Konsekwencją tego będzie przekazanie Stowarzyszeniu dotacji. Kwestia, czy to będzie od września, gdyż w tym momencie nie można tego powiedzieć. Gdybyśmy tak chcieli, to najpierw potrzebujemy opinii RIO i musimy znaleźć te pieniądze w budżecie. Przygotujemy właściwe stanowisko i nie koniecznie  musi to być uchwała Rady Gminy, bo uchwała jest powyżej 3 lat. Jeżeli wystarczy samo stanowisko to przygotujemy odpowiednie stanowisko Rady Gminy w sprawie użyczenia budynków. 
Radny Dworakowski dodał, iż naszą wolą będzie raczej, że te budynki przekażemy i zapytał Dyrektora Wycika, czy już po przekazaniu to Pan będzie odpowiadał za ich utrzymanie? Żeby nie było, że Pan będzie co nieraz występował do nas z potrzebami.

Dyrektor wyjaśnił, iż z budynkami jest tak, że budynki są użyczone, więc my przeprowadzamy konserwację budynków podstawową, bo przecież z subwencji remontu nie zrobimy. Odnośnie potrzeb dyrektor dodał, że będzie występował, ale wówczas, że jak będzie potrzebna modernizacja budynku, a Gmina będzie miała na to chęć i będzie wiedziała, że przyszłość tej szkoły będzie.
Wójt dodał, iż mówimy tu o bieżącym utrzymaniu jak: opalanie, prąd, sprzątanie, a nie mówimy o wymianie okien. Te bieżące koszty są z naszej subwencji, którą my przekazujemy i nic więcej. 

Do punktu 9: 

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1240. 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczący Rady 

Zbigniew Bagiński 

Protokolant: 

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dnia 21.06.2012 r. 
