Sprawozdanie

z działalności Biblioteki Publicznej 

Gminy Kobylin Borzymy za 2007  rok

W y s o k a   R a d o !

Biblioteka Publiczna Gminy Kobylin Borzymy jest  instytucją kultury powołaną i finansowaną przez samorząd. Od 30 kwietnia 2003 roku posiada samodzielność statutową i wpisana jest do Gminnego Rejestru Kultury pod pozycją Nr 1.   

 Biblioteka zobowiązana jest do wykonywania określonych usług oraz spełniania oczekiwań i potrzeb użytkowników. Podstawowe zadania biblioteki to gromadzenie, opracowanie, przechowywanie i udostępnianie zbiorów, oraz działalność informacyjna.

Jednym z głównych zadań biblioteki jest gromadzenie materiałów bibliotecznych. W ciągu 2007 roku do biblioteki wpłynęło łącznie 524 woluminów. Podstawowe wpływy to zakup książek ze środków pochodzących z dwóch źródeł: od organizatora i dotacja Ministerstwa Kultury.

- ze środków samorządowych  zakupiono 292 książki na sumę 5053 złotych 

- z dotacji Ministerstwa Kultury kupiono 230 książek na sumę 4039 złotych

- z innych źródeł (dary) – otrzymano 2 książki.

           W porównaniu do roku 2006 do biblioteki wpłynęło o 27 książek więcej.

W związku z przeprowadzoną selekcją w 2007 roku z księgozbioru wycofano  241 woluminów

 
Stan księgozbioru na 31.12.2007 roku - 13.405 woluminów.

Podjęte wcześniej starania zmierzające  do odnowy i aktualizacji księgozbioru  doprowadziły w konsekwencji do pozytywnych zmian w jego strukturze. Przeprowadzone selekcje, zwiększone zakupy nowości doprowadziły do znacznego wzrostu ilościowego i jakościowego najbardziej poszukiwanej literatury popularnonaukowej . Aktualny wskaźnik wielkości tych zbiorów w bibliotece wynosi   27 %.

Kolejna grupa zbiorów to literatura piękna dla dorosłych. Stanowi ona  51,2 % księgozbioru biblioteki. W tej grupie mieści się zarówno literatura klasyczna jak i nowości wydawnicze. Zwiększony zakup nowości znajduje uznanie wśród   czytelników biblioteki.
Najmniejszą część zbiorów bo 21,8  % stanowi literatura dla dzieci i młodzieży. Ten rodzaj literatury wymaga szczególnych starań nad jego odnową i atrakcyjnością (selekcja i zwiększony zakup nowości). Pozytywne zmiany w strukturze księgozbioru zazwyczaj owocują zwiększoną aktywnością czytelniczą.
W roku 2007 zarejestrowano 269 czytelników, z czego 63 % stanowią dzieci i młodzież ucząca się.

W okresie sprawozdawczym wypożyczono łącznie 4743 książek.

Znaczący procent wypożyczeń młodych czytelników stanowią lektury szkolne i pozycje pomocnicze w toku nauki pozwalające rozszerzyć i syntetyzować wiedzę. Tu w zakresie książki edukacyjnej dominują lektury szkolne, opracowania tych lektur, kompendia wiedzy, a także słowniki adresowane do dzieci i młodzieży.

Z literatury pięknej największym powodzeniem tradycyjnie, cieszy się tzw. literatura lekka czyli np.  romanse, kryminały, ale też poszukiwane są wspomnienia, biografie, fabularyzowane książki historyczne. Duży wpływ na wybory czytelnicze ma prowadzona w mediach kampania reklamowa określonych tytułów.

Czytelnictwo w bibliotece propagowano jest poprzez wystawę zakupionych nowości, wykonywanie napisów informacyjnych oraz gazetki okolicznościowe.

Dużym zainteresowaniem w bibliotece cieszą się czasopisma - ogółem udostępniono 618 czasopism bieżących. Na prenumeratę (8 tytułów) w ubiegłym roku wydatkowana została kwota 975 złotych. 

Biblioteka posiada 5 komputerów z dostępem do Internetu. Do działalności informacyjnej wykorzystywane są 4 komputery, jeden wykorzystuje się do prac administracyjno-biurowych. 

W wyniku umożliwienia czytelnikom korzystania z Internetu wzrosło znaczenie biblioteki jako instytucji pomagającej w wyszukiwaniu informacji. W okresie sprawozdawczym z Internetu skorzystało 2056 osób. Niestety, nie można utożsamić tej aktywności z wyszukiwaniem informacji służącej szeroko pojętej edukacji. Często jeszcze Internet traktowany jest przez użytkowników jako forma rozrywki.

Biblioteka udostępnia Internet na podstawie wydanego zarządzenia które określa zasady korzystania z Internetu.

W dalszym ciągu czynione są starania mające na celu skomputeryzowanie bibliotek. W 2006 roku zakupione zostały 2 komputery do prac biblioteczno-bibliograficznych, natomiast w 2007 roku zakupiony został program MAK 4,3 z możliwością wykorzystania na 5 stanowiskach.  Program MAK (Mały Alfabetyczny Katalog) służy do tworzenia i prowadzenia baz o charakterze katalogów i kartotek i umożliwia wyszukiwanie potrzebnych dokumentów w/g różnych kryteriów. Parametry zakupionych komputerów pozwalają na właściwą pracę zarówno z zakupionym programem, jak również z urządzeniami peryferyjnymi.        

Aby pozyskać dodatkowe środki finansowe, biblioteka złożyła wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego o dofinansowanie w ramach Programu Operacyjnego „Rozwój księgozbiorów bibliotek”.                   

Wniosek został rozpatrzony pozytywnie i  otrzymaliśmy dotację w wysokości 4.039 złotych na zakup nowości wydawniczych.

Wszystkie wspomniane wyżej działania mają na celu unowocześnić Bibliotekę, podnieść jakość świadczonych usług, zwiększyć ofertę czytelniczą i informacyjną a tym samym uatrakcyjnić obsługę użytkowników, zwiększyć dostępność do zbiorów i skutecznie prowadzić prace informacyjne o zbiorach własnych i innych bibliotek.
