Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej 

za rok 2008

Na podstawie § 98 ust. 1 i 2 Statutu Gminy Kobylin-Borzymy stanowiącego załącznik do uchwały Nr III/20/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 31 grudnia 2002 roku Komisja Rewizyjna przedkłada sprawozdanie ze swej działalności.

1/ Komisja Rewizyjna została powołana uchwałą Nr I/2/06 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 26 listopada 2006 roku. W skład Komisji powołano trzech członków:

· Zimnoch Ireneusz – przewodniczący Komisji
· Dworakowski Mirosław – Zastępca Przewodniczącego Komisji

-   Kołakowski Krzysztof – członek Komisji 
Komisja w ciągu bieżącego roku odbyła 4 posiedzenia w siedzibie Urzędu Gminy. W posiedzeniach tych, oprócz członków Komisji uczestniczyli także: Wójt Gminy Kobylin-Borzymy - Pan Wojciech Mojkowski, Skarbnik – Pani Helena Sikorska, Sekretarz – Pan Bogdan Piszczatowski, Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Czajkowski. Komisja zrealizowała zadania z uchwały Nr XI/57/07 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 28 grudnia 2007 roku.
Na I posiedzeniu odbytym wspólnie z Komisją Rewizyjną Rady Gminy 
w dniu 21 lutego 2008 roku w Urzędzie Gminy Kobylin-Borzymy Komisja zapoznała się z projektem budżetu Gminy na 2008 rok. Członkowie Komisji nie wnieśli nowych uwag do przedstawionych przez Panią Skarbnik założeń budżetowych i pozytywnie ocenili przedłożony projekt budżetu. Komisja Rewizyjna złożyła Radzie Gminy opinię o projekcie budżetu Gminy wraz 
z uzasadnieniem. 
Na II posiedzeniu odbytym w dniu 19 marca 2008 roku Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta z wykonania budżetu za 2007 rok i pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu. Stwierdzono, że budżet został wykonany zgodnie z zamierzeniami, strategiczne inwestycje zostały przeprowadzone zgodnie z planem. Gospodarowanie środkami finansowymi odbywa się w sposób oszczędny, gospodarny, jednak z zachowaniem prawidłowego funkcjonowania Gminy. Komisja przyjęła jednogłośnie wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy, po czym przekazała Przewodniczącemu Rady Gminy w/w wniosek oraz opinię o wykonaniu budżetu Gminy za 2007 rok wraz z uzasadnieniem.

Na III posiedzeniu odbytym w dniu 30 czerwca 2008 roku dokonano kontroli kompleksowej Urzędu Gminy w zakresie wymiaru, poboru 
i rachunkowości podatków i opłat za 2007 rok. Kontrolą objęto cały 2007 rok.  W trakcie kontroli dokonano analizy wpływów i zwolnień wymiaru łącznego zobowiązania pieniężnego z tytułu wpłat poszczególnych rodzajów podatków i opłat za 2007 rok. Sprawdzono również prawidłowość kontroli rachunkowo-kasowej sołtysów. Stwierdzono iż prawidłowo sporządzane są dowody wpłat oraz suma wynikająca z potwierdzeń  dowodów wpłat i suma zainkasowana przez sołtysów została w całości wpłacona do Banku Spółdzielczego w Zambrowie oddział w Kobylinie-Borzymach na konto budżetu Gminy. 
W toku kontroli Komisja stwierdziła, iż podatki i opłaty lokalne Gmina pobiera zgodnie z przepisami i nie stwierdzono innych nieprawidłowości. 


Na IV posiedzeniu odbytym wspólnie z Komisją Inwestycji i Budżetu w dniu 14 listopada 2008 roku członkowie Komisji zostali zapoznani z projektem budżetu Gminy na 2009 rok, ustalili wysokość stawek podatków i opłat na 2009 rok oraz przygotowali sprawozdanie ze swej działalności za rok bieżący.

2/ Nie stwierdzono nieprawidłowości wykrytych w toku przeprowadzonych kontroli.


3/ Komisja Rewizyjna nie podjęła żadnych uchwał.


4/ Komisja złożyła opinię o wykonaniu budżetu Gminy za rok 2007 wraz z uzasadnieniem oraz złożyła wniosek w sprawie udzielenia absolutorium.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Zimnoch Ireneusz
