Sprawozdanie

z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Kobylin Borzymy za 2008  rok

W y s o k a   R a d o !

Biblioteka Publiczna od dnia 30 kwietnia 2003 roku , na mocy uchwały V/39/03  Rady Gminy Kobylin Borzymy w sprawie utworzenia Biblioteki Publicznej Gminy Kobylin Borzymy  jest  samorządową instytucją kultury posiadającą osobowość prawną. 
 Biblioteka zobowiązana jest do wykonywania określonych usług oraz spełniania oczekiwań i potrzeb użytkowników. Podstawowe zadania biblioteki to m.in. - gromadzenie, ewidencja i opracowywanie zbiorów, zaspokajanie potrzeb wszystkich grup użytkowników, udostępnianie zbiorów bibliotecznych na miejscu i wypożyczanie do domu, dostęp do Internetu (kawiarenka Internetowa), działalność informacyjna
Jednym z głównych zadań biblioteki jest gromadzenie materiałów bibliotecznych. W ciągu 2008 roku do biblioteki wpłynęło łącznie 592 woluminów. Podstawowe wpływy to: zakup książek ze środków pochodzących od organizatora, dotacja Ministerstwa Kultury oraz darowizny. 

- ze środków biblioteki  zakupiono 265 książki na sumę 5070 złotych 

- z innych źródeł (dary) – otrzymano 36 książki

W ramach programu „Promocja czytelnictwa” Priorytet 1/Rozwój księgozbiorów bibliotek Biblioteka otrzymała dotację Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na zakup nowości wydawniczych w wysokości 6.000 złotych. Pieniądze te zostały w pełni wykorzystane na zakup książek ( 291 pozycji inwentarzowych).
Należy spodziewać się jednak, że wielkość dotacji ministerialnej z roku na rok będzie mniejsza, z uwagi na zwiększającą się liczbę  bibliotek posiadających status instytucji kultury.      
W związku z przeprowadzoną selekcją w 2008 roku z księgozbioru wycofano  697 woluminów

Stan zbiorów  w dniu  31.12.2008 roku wynosił  13.300 jednostek inwentarzowych o wartości 105.675,09 złotych
Dużym zainteresowaniem w bibliotece cieszą się czasopisma - ogółem udostępniono 740 czasopism bieżących. Na prenumeratę (8 tytułów) w ubiegłym roku wydatkowana została kwota 913 złotych. 

W roku 2007 zarejestrowano 302 czytelników ( w porównaniu do 2007 roku nastąpił wzrost czytelników 12 %). Dzieci i młodzież ucząca się stanowią   64 % . 
W okresie sprawozdawczym wypożyczono łącznie 4582 książek.

Znaczący procent wypożyczeń młodych czytelników stanowią lektury szkolne i pozycje pomocnicze w toku nauki pozwalające rozszerzyć i syntetyzować wiedzę. Tu w zakresie książki edukacyjnej dominują lektury szkolne, opracowania tych lektur, kompendia wiedzy, a także słowniki adresowane do dzieci i młodzieży.

Wykorzystanie zbiorów od lat jest takie same. Niezmiennym zainteresowaniem cieszy się literatura piękna polska i obca. W zależności od płci czytelnicy wypożyczają różne książki. Kobiety najchętniej sięgają po książkę lekką – romanse, biografie, wspomnienia. Mężczyźni wolą tematykę wojenną, sensacyjna czy kryminalną. Duży wpływ na wybory czytelnicze ma prowadzona w mediach kampania reklamowa określonych tytułów.

Biblioteka udostępnia swe zbiory w dwóch podstawowych formach: na miejscu i na zewnątrz. Na miejscu w  Bibliotece udostępnianie są publikacje zakwalifikowane do księgozbioru podręcznego.  Są to przede wszystkim: encyklopedie, słowniki, kompedia z różnych dziedzin wiedzy,  atlasy.
W Bibliotece jest wolny dostęp do półek, który ułatwia wybór książki przez czytelnika, daje dogodną możliwość korzystania z jej zbiorów i eliminuje pośredników między czytelnikiem a zbiorami.  Książka i biblioteka pozostaje nadal ważnym ogniwem w dziedzinie kultury. Wbrew różnym opiniom nie traci na swej aktualności i zajmuje nadal poczesne miejsce wśród innych nośników informacji.
Aby zachęcić mieszkańców gminy do odwiedzania  Biblioteki i korzystania z jej zbiorów, wnętrze Biblioteki uatrakcyjnianie jest poprzez wykonywanie okolicznościowych dekoracji, przygotowywanie tematycznych wystaw książkowych oraz wystaw z nowościami wydawniczymi.
Biblioteka posiada pięć stanowisk komputerowych z dostępem do Internetu. Do przeglądania Internetu przez czytelników wykorzystywane są 4 komputery, jeden wykorzystuje się do prac administracyjno-biurowych. 

W wyniku umożliwienia czytelnikom korzystania z Internetu wzrosło znaczenie biblioteki jako instytucji pomagającej w wyszukiwaniu informacji. W okresie sprawozdawczym z Internetu skorzystało 2060 osób. Niestety, nie można utożsamić tej aktywności z wyszukiwaniem informacji służącej szeroko pojętej edukacji. Często jeszcze Internet traktowany jest przez użytkowników jako forma rozrywki.

Biblioteka udostępnia Internet na podstawie wydanego zarządzenia przez kierownika biblioteki. Zarządzenie określa regulamin korzystania z Internetu.

W dalszym ciągu czynione są starania mające na celu skomputeryzowanie bibliotek. W 2007 roku zakupiony został program MAK 4,3 z możliwością wykorzystania na 5 stanowiskach. Dziś opracowywanie i katalogowanie zbiorów prowadzi się drogą elektroniczną.
Wszystkie wspomniane wyżej działania mają na celu unowocześnić Bibliotekę, podnieść jakość świadczonych usług, zwiększyć ofertę czytelniczą i informacyjną a tym samym uatrakcyjnić obsługę użytkowników, zwiększyć dostępność do zbiorów i skutecznie prowadzić prace informacyjne o zbiorach własnych i innych bibliotek.
