Sprawozdanie z działalności Komisji Inwestycji i Budżetu

za rok 2010
Na podstawie § 70 Statutu Gminy Kobylin-Borzymy stanowiącego załącznik do uchwały Nr III/20/02 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia        31 grudnia 2002 roku Przewodniczący komisji stałych co najmniej raz do roku przedstawia na sesji Rady sprawozdanie ze swej działalności.

Komisja Inwestycji i Budżetu została powołana uchwałą Nr III/10/06 Rady Gminy Kobylin-Borzymy z dnia 13 grudnia 2006 roku. W skład Komisji powołano czterech członków:

· Sławomir Jarończyk – Przewodniczący Komisji

· Wojciech Duchnowski – Zastępca Przewodniczącego

· Paweł Kropiewnicki – członek Komisji
· Zbigniew Bagiński – członek Komisji.

Plan pracy Komisji uchwalony dnia 30 grudnia 2009 roku przyjęty uchwałą Nr XXVI/130/09 Rady Gminy przewidywał w bieżącym roku 4 posiedzenia. Komisja w okresie sprawozdawczym odbyła 4 zaplanowane posiedzenia, w tym 2 posiedzenia wspólnie z Komisją Rewizyjną Rady Gminy, na których poruszyła wszystkie planowane kwestie. W posiedzeniach tych, oprócz członków Komisji, uczestniczyli także:
- Wójt Gminy Kobylin-Borzymy – Pan Wojciech Mojkowski,
- Skarbnik – Pani Helena Sikorska,

- Sekretarz  - Pan Bogdan Piszczatowski,

- Przewodniczący Rady Gminy – Pan Ryszard Czajkowski.

Jednym z ważniejszych tematów posiedzeń Komisji była analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2009 rok i analiza jego zmian. Stwierdzono, że gospodarowanie środkami finansowymi odbywa się w sposób oszczędny i gospodarny, ale z zachowaniem prawidłowego funkcjonowania Gminy. Na pierwszym posiedzeniu odbytym wspólnie z Komisją Rewizyjną zapoznano się i pozytywnie zaopiniowano sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2009 rok. Ponadto członkowie Komisji omówili problem dot. gospodarki wodno-kanalizacyjnej Gminy. Przedstawiona została planowana inwestycja w powyższym problemie: przebudowa stacji uzdatniania wody 
w Kobylinie-Borzymach oraz oczyszczalni ścieków przy Zespole Szkół 
w Kobylinie-Borzymach. Poruszono również zagadnienia związane z remontem pozostałych wodociągów. Dokonano analizy planów i potrzeb inwestycyjnych w powyższym zakresie.

Na kolejnych posiedzeniach odbytych w dniu 07 maja i 13 lipca 2010 roku członkowie Komisji przygotowali i przeanalizowali inwestycje z zakresu oświetlenia ulicznego Gminy oraz z zakresu zapotrzebowania Gminy w wodę. Wspólnie z obecnym na posiedzeniu projektantem omówiono szczegółowo główne założenia, co do mających się odbyć w powyższym zakresie inwestycji. Głównym tematem posiedzeń Komisji były zagadnienia dot. gospodarki wodno-ściekowej oraz ocena stanu technicznego dróg gminnych.
Na ostatnim posiedzeniu odbytym wspólnie z Komisją Rewizyjną dnia 05 listopada 2010 roku członkowie Komisji zostali zapoznani z projektem budżetu Gminy na 2011 rok, przeanalizowali nowe stawki podatków i opłat na 2011 rok oraz przygotowali sprawozdanie ze swej działalności za rok bieżący.
                                                                                 Przewodniczący Komisji 

                                                                                 Inwestycji i Budżetu

                                                                                   Sławomir Jarończyk
