OPIS TECHNICZNY

do  projektu budowlanego przebudowy drogi gminnej Nr 270415W w m. Skorupy 
w km 0+000 ÷ 0+550 w gm. Kołbiel
I. Podstawa opracowania
- zlecenie Wójta Gminy Kołbiel
- uzgodnienia wstępne z Wójtem Gminy co do zakresu robót i technologii ich wykonania
- warunki techniczne jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie ( Dz. U. Nr 43 
  z 1999 r. z póżn. zmianami)

- mapa sytuacyjno – wysokościowa do celów projektowych w skali 1 : 500
- bezpośredni pomiar sytuacyjno – wysokościowy w terenie ( uzupełniający )

II. Stan istniejący
Przewidziany do przebudowy odcinek  drogi gminnej w m. Skorupy posiada nawierzchnię gruntową z uregulowaną szerokością pasa drogowego 10,0 m. W km 0+358 znajduje się przepust rurowy Ø 60 L – 8,0 m w złym stanie technicznym. Omawiana droga stanowi połączenie m. Skorup z  m. Stara Wieś II i zalega na gruntach piaszczystych. Przy tej drodze znajduje się kilka działek, na których w ostatnim czasie rozpoczęto wznoszenie budynków mieszkalnych. Niweletę drogi ustalono wykonując niwelację własną dowiązując ją do rzędnych niwelacji państwowej zakładając Rp roboczy na zaworze hydrantu w km 0+134 str. lewa. W km 0+492 następuje załamanie trasy w kierunku wsi Stara Wieś II. W pasie drogowym zlokalizowany jest wodociąg, gazociąg oraz linia energetyczna.

III. Stan projektowany
- klasa techniczna drogi gminnej „L”
- kategoria ruchu KR-1
- szerokość jezdni 5,0 m
- pobocza gruntowe szer. 1,0 m
- nawierzchnia bitumiczna dwuwarstwowa
Szczegółowe parametry techniczne pokazano w przekroju normalnym. Niweletę istniejącą ustalono o niwelację własną , a projektowaną ustalono tak aby odprowadzić wody opadowe w przekroju poprzecznym uwzględniając połączenie istniejących posesji 
z nawierzchnią drogi gminnej. Istniejący przepust rurowy Ø 60 wymaga przebudowy 
z uwagi na jego zły stan techniczny z zachowaniem rzędnych posadowienia na tej samej wysokości.

Realizacja zamierzenia może być zrealizowana poprzez wznowienie pasa drogowego przez uprawnionego geodetę, tak aby w czasie ich realizacji nie naruszyć interesu prawnego osób trzecich.

Po dokonaniu przebudowy omawianego odcinka drogi należy wprowadzić oznakowanie pionowe przewidziane w projekcie oznakowania.

Teren na którym zlokalizowana jest przedmiotowa droga nie jest objęty ochroną prawną, a zakres robót jak i przewidziane materiały do jej realizacji nie wprowadzają niekorzystnych zmian w środowisku przyrodniczym, a więc polepsza jego stan poprzez ograniczenie emisji hałasu i kurzu do atmosfery. Rozpoczynając realizację przebudowy drogi należy tak organizować roboty aby zminimalizować utrudnienia dla mieszkańców przyległych nieruchomości.

