Opis techniczny

do projektu budowlanego wykonawczego remontu drogi gminnej 
w m. Radachówka  w gm. Kołbiel, pow. Otwock

dz. ew. nr 240/1 i 240/2

I. Podstawa opracowania

- zlecenie Wójta Gminy Kołbiel

- mapy sytuacyjno – wysokościowe do celów projektowych w skali 1:1000

- uzgodnienia wstępne z inwestorem

- bezpośrednie pomiary sytuacyjno – wysokościowe w terenie – uzupełniające

- warunki techniczne jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie 
   Dz.U. Nr 43 z 14 maja 1999 r.

II. Stan istniejący

Przewidziany do remontu odcinek drogi gminnej przez wieś Radachówka rozpoczyna się na krawędzi nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej 2739W Stara Wieś – Gadka – Radachówka – Wólka Dłużewska, a kończy na skraju zwartej zabudowy tej wsi. Stan istniejący to droga gruntowa ulepszona pospółką  
o szerokości 4,5 ÷ 5,0 m usytuowana pośród zwartej obustronnej zabudowy wsi Radachówka. W pasie tej drogi na niektórych odcinkach pod jej nawierzchnię  ułożona jest sieć gazowa i wodociągowa. Odwodnienie drogi odbywa się za pomocą naturalnych spadków w przyległy teren.

W celu przeprowadzenia wód opadowych w km 0+132 i 0+667 zlokalizowane są dwa przepusty rurowe Ø 60 o długości 5,0 m. Znaczenie gospodarcze tej drogi to obsługa przyległych gospodarstw rolnych i posesji mieszkalnych, a więc spełnia zadania drogi dojazdowej.

III. Stan projektowany

          Z uwagi na lokalny charakter omawianej drogi i ograniczenia szerokości pasa drogowego zakwalifikowano ją do klasy „D” o następujących parametrach technicznych:

                     -  szerokość jezdni – 4,0 m

                   - obustronne pobocze o szerokości 0,75 m ulepszone kruszywem 
                       łamanym grubości warstwy 10 cm

                   -  odwodnienie w przyległy teren

Ze względu na usytuowanie słupa energetycznego w km 0+491 zachodzi konieczność zwężenia jezdni do 3,5 m i wprowadzenie oznakowania pionowego.

Konstrukcja nawierzchni i podbudowy zakłada wykorzystanie istniejącej podbudowy gruntowej ulepszonej pospółką poprzez jej wyprofilowanie kruszywem łamanym 
i wykonanie podbudowy z kruszywa łamanego dwuwarstwowo o łącznej grubości 
15 cm. Na tak przygotowanej podbudowie z kruszywa kamiennego projektuje się dwuwarstwową nawierzchnię bitumiczną. Przed przystąpieniem do wykonania podbudowy z kruszywa kamiennego należy dokonać poszerzenia istniejących przepustów Ø 60  w km 0+132 i 0+667 po stronie lewej o 2,0 m  i stronie prawej 
o 1,0 m. Remont drogi nie powoduje ograniczenia dotychczasowej dostępności do przedmiotowej drogi. Z uwagi na ograniczoną szerokość pasa drogowego nie przewiduje się wykonanie utwardzenia zjazdów do przyległych posesji lecz ulepszenie poboczy kruszywem kamiennym.

Geometrię drogi w planie  dostosowano do istniejących uwarunkowań wprowadzając oznakowanie pionowe, które  obrazuje projekt stałej organizacji ruchu stanowiącej integralną część niniejszego projektu. Materiały przewidziane do remontu omawianego odcinka posiadają niezbędne atesty i certyfikaty dopuszczające ich do stosowania powszechnego w budownictwie drogowym.

Przyjęte w projekcie rozwiązania techniczne i materiały nie wprowadzają zmian w środowisku przyrodniczym, a wykonana nawierzchnia bitumiczna ograniczy emisję kurzu i hałasu do atmosfery. Z uwagi na lokalny charakter remontowanej drogi ilość przejeżdżających pojazdów nie ulegnie zwiększeniu.







