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ZP.0341/3/2008                                                                                  





                                            


                                    Zawiadomienie o wniesieniu protestu 





      W związku z protestem wniesionym przez Przedsiębiorstwo Projektowo-Usługowe "POZPROJEKT" 61-851 Poznań  ul.Zielona 8  dotyczącym :





"SIWZ do przetargu nieograniczonego na "Budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Kołbiel i Gadka  gmina Kołbiel" o  treści:





Zgodnie z art. 180 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2006 r  Nr 164, poz.1163 z późniejszymi zmianami) składamy protest dotyczący treści  SIWZ i projektu umowy dotyczący wymogu zapisanego w rozdziale III, pkt 3 SIWZ i §1 pkt 3  projektu umowy  "Równoważność  oferowanych materiałów, urządzeń i aparatury w stosunku do wskazanych w projekcie winien potwierdzić autor dokumentacji technicznej" i wnosimy o usunięcie tego zapisu z SIWZ i projektu umowy, ponieważ narusza  on zasady uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców..


                                                               Uzasadnienie


Zapis - "Równoważność  oferowanych materiałów, urządzeń i aparatury w stosunku do wskazanych w projekcie winien potwierdzić autor dokumentacji technicznej", narusza Ustawę "Prawo zamówień publicznych" określone w art.7.1 oraz art.22.1 4) 2.   Autor dokumentacji technicznej jest uczestnikiem rynku i nie może w sposób arbitralny podejmować decyzji o równoważności stosowanych materiałów, urządzeń i aparatów, ponieważ w ten sposób naruszane są zasady uczciwej konkurencji. Ponadto nie jest on jedynym specjalistą w dziedzinie systemów kanalizacji i preferowane przez niego urządzenia nie  muszą oznaczać ich najwyższej jakości i optymalności. Ponadto jego preferencje mogą być spowodowane chęcią współpracy z producentem, dystrybutorem urządzeń i aparatów lub innym  uczestnikiem rynku. Dlatego też opinii i decyzji autora dokumentacji technicznej nie wolno przyjmować jako ostatecznego rozstrzygnięcia co do  zastosowania równoważnych materiałów, urządzeń i aparatury.





W związku z powyższym żądamy usunięcia kwestionowanego zapisu z SIWZ i projektu umowy w celu zapewnienia możliwości złożenia konkurencyjnej oferty."





wzywam  wykonawców do wzięcia udziału  w postępowaniu toczącym się  w wyniku wniesionego protest.





Otrzymują:


1. Uczestnicy postępowania,


2. a/a.  





                                                


