PROTOKÓŁ Nr XXXIII/14

z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 25.09.2014 roku w godzinach 0900 – 1315
Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Teresa Maksymiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka, p. Justyna Kluba Aplikant Radcy Prawnego p. Andrzeja Latocha, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kolembrodach p. Danuta Mróz, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Walinnie 
p. Stanisław Żelazowski, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Derewicznie p. Grażyna Izdebska, Radny Powiatowy p. Mirosław Bartoś, przedstawiciele lokalnych mediów.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

· ustalenie porządku obrad

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

· Przewodniczącego Rady Gminy

· Wójta Gminy

· Przewodniczących komisji stałych
3. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2014 r.
4. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za I półrocze 2014 r.
5. Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2013.
6. Informacja o przygotowaniu szkół i przedszkola samorządowego do rozpoczęcia roku szkolnego 2014/2015
7. Podjęcie uchwał w sprawie :
1) przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Komarówka Podlaska na lata 2014-2020. 
2) zmiany budżetu gminy na rok 2014
3) zaciągnięcia zobowiązania na przebudowę wodociągu w drodze wojewódzkiej
4) zmieniające w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r:
a) przebudowa drogi gminnej Nr 101784L Walinna-Walinna „Sachalin”- Kolembrody w m. Kolembrody na odcinku 1 118 mb.
b) przebudowa drogi gminnej Nr 101783L Walinna-Kreczki-Brzozowy Kąt na odcinku 1110 mb
c) budowa drogi gminnej Nr 102239 L Wolka Komarówska-Źulinki na odcinku 1 3775 km
d) przebudowa drogi gminnej Nr 101795 L Żelizna „Kresy” w m. Żelizna na odcinku 223,5 mb
e) realizacja zadania inwestycyjnego pn.: Nawierzchnia asfaltowa na drodze gminnej w Wolce Komarowskiej na odcinku 905 mb.
5) zmiana wieloletniej prognozy finansowej

8. Interpelacje i zapytania
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
10. Wolne wnioski.
11. Zamknięcie obrad.
Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.

a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczą wszyscy radni. 
b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.

Poprosił o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty większością głosów
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 14 radnych

c) Porządek obrad otrzymaliście państwo. Czy są jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono

Proszę o przegłosowanie porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 14 radnych 
Ad. 2 

Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – W okresie międzysesyjnym pełniłam dyżury w gminie wraz z Wiceprzewodniczącym. Uczestniczyłam w pracach trzech stałych komisji. Reprezentowałam Rade Gminy na różnych okolicznościowych uroczystościach: Dożynki Powiatowe, rozpoczęcie roku szkolnego, jubileusz 70- lecia powstania LO, Spotkanie z folklorem i dobrym humorem.
Wójt Gminy:
· Zakończono budowę skateparku wraz z placem zabaw. Dokonano odbioru technicznego, rozliczono i złożyłem wniosek o płatność do Urzędu Marszałkowskiego. 

· Zakończono budowę kotłowni na pelet. Dziś o 12 jest odbiór techniczny tej kotłowni. 

· Wykonywana jest budowa chodnika wraz z nawierzchnią na ul. Lubelskiej. 

· Podpisałem umowę na budowę drogi Komarówka - Derewiczna. Jest to umowa z Urzędem Marszałkowskim na dotację w wysokości 70 000 zł. 

· Podpisałem umowę na zakupu wyposażenia w Kolembrodach i Przegalinach Dużych.

· Podpisałem umowę na dofinansowanie remontu świetlicy wiejskiej w Przegalinach Małych. Jeśli przegłosujecie państwo uchwałę to jeszcze dziś ogłoszę przetarg. Inwestycje należy zakończyć do końca roku i złożyć wniosek o płatność taż do końca roku. Wartość kosztorysowa inwestycji 171 500 z. Kwota dofinansowania ponad 111 000 zł 
· Złożyłem wniosek o płatność na budowę chodnika wraz z zatoką parkingową. Zareklamowane jest wykonanie nawierzchni w obrębie tych dwóch zagłębień w których zbiera się woda. 
· Odbywają się zebrania wiejskie w sprawie funduszu sołeckiego. 11 zebrań już się odbyło.
· Odbyły się dwa przetargi na drogi asfaltowe. Pierwszy przetarg otwarcie ofert 14 sierpnia. Była jedna oferta Przedsiębiorstwo Robót Drogowych SA Lubartów na kwotę 1 256 264 zł. Przetarg został unieważniony gdyż nie posiadaliśmy takich środków w budżecie. 3 września ogłoszony drugi przetarg. Były dwie oferty. PRD Lubartów i Firma Fedro z Osiacka. Najkorzystniejsza oferta firmy Fedro na kwotę 1 065 845 zł. Dzisiaj przedyskutujemy to. jeśli te zadania przełożymy na dwa lata to wtedy będziemy je realizować. 

· Zorganizowano dożynki gminne wraz z udziałem smrodków zewnętrznych. 

· Brałem udział w jubileuszu LO 

· Przebywałem na urlopie wypoczynkowym

· Brałem udział w posiedzeniach komisji stałych 

· Prowadziłem sprawy bieżące, przyjmowałem interesantów.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny p. Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się dwa razy
Sprawy omawiane na komisji:

· zaciągnięcie zobowiązań na budowę dróg

· przebudowa wodociągu na ulicy Lubelskiej 

· solary 

· zmiany budżetowe

· remont świetlicy w Przegalinach Małych

· sprawy buiezace

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny 
p. Bogdan Wetoszka - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się raz. Omawiana była strategia rozwiązywania problemów społecznych i sprawy społeczne wokół tej strategii.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Jan Abramczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotykała się jeden raz. Tematem komisji była analiza wykonania budżetu Gminy za i półrocze 2014 roku oraz sprawozdanie z funkcjonowania spółki komunalnej oraz oczyszczalni ścieków. 
Ad. 3
Skarbnik Gminy – Wszyscy Radni zapoznali się z informacja z wykonania budżetu za I półrocze 2014 r. krótko powiem. Budżet na 2014 rok był uchwalony 20 grudnia 2013 roku. Był zmieniony 7 razy. Uchwałami Rady Gminy 3 razy Zarządzeniem Wójta 4 razy. 
Dochody zostały zrealizowane  51,01 %. Niewykonanie dochodów to jest sprzedaż mienia komunalnego. Środki unijne. Zadania, które były zrealizowane w I półroczu a środki jeszcze nie wróciły. Wydatki zostały zrealizowane w 47,26%. Ponieważ niektóre zadania inwestycyjne nie zostały rozpoczęte w pierwszym półroczu. 

Z zadań planowanych w budżecie gminy realizowano:

· zadania na mocy porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego (bieżące: utrzymanie LO, częściowe utrzymanie WTZ; majątkowe: przekazana dotacja na realizacje zadań na mocy porozumień z województwem: budowa chodnika na ul. Lubelskiej, remont -modernizacja drogi na ul. Lubelskiej; rozpoczęto realizację zadań na mocy porozumień z powiatem w tym budowa chodnika i parkingu na ulicy W. Batki w Komarówce, remont modernizacja drogi na ul. Ks. Jana Rudnickiego i ul. W. Batki oraz remont budynku użyteczności publicznej wykonanie centralnego ogrzewania w budynku przeznaczonym na placówkę opiekuńczo wychowawczą; nie rozpoczęto w pierwszym półroczu realizacji zadania z projektu czysta energia w powiecie Radzyński oraz kotłownia przy szkole Podstawowej - realizacja nastąpi w drugim półroczu)
· zadania własne bieżące: utrzymanie jednostek oświatowych w tym ZSS w skład którego wchodzą Gimnazjum, Szkoła Podstawowa i LO oraz utrzymanie Przedszkola Samorządowego. Finansowanie dotacji na działalność oświatową 5 szkół publicznych z czego trzy prowadzone przez osoby fizyczna i dwie przez stowarzyszenia.  Utrzymanie pozostałych jednostek organizacyjnych takich jak GOPS, Urząd Gminy oraz dwie instytucje kultury. Utrzymanie 9 jednostek OSP. Utrzymanie i gospodarowanie mieniem gminnym oraz realizacja pozostałych zadań. 
· w ramach remontów wykonano: remonty dróg piaskiem, żużlem i kruszywem iinnym sprzętem w celu ulepszenia przejazdów. 

· zadania inwestycyjne własne: odwodnienie i ogrodzono PSCOK, utwardzono plac przy strażnicy OSP Brzozowy Kąt, planowane inwestycje drogowe rozpoczęte zostaną w trzecim kwartale 2014 roku. 

· zadania zlecone (w zakresie rolnictwa -zwrot podatku akcyzowego, w zakresie administracji oraz zadania z zakresu opieki społecznej.)
· zadania przy pomocy środków unii europejskiej (wyposażenie dwóch świetlic w stoły i krzesła- świetlica w Komarówce i Brzozowym Kącie), (projekt operacyjny umiesz więcej możesz więcej- realizowany przez GOPS), (wykonano plac zabaw w Walinnie i Worońcu zapłata w miesiącu lipcu), (rozpoczęto budowę chodnika i parkingu na ul. W. Batki - porozumienie z powiatem), (nie rozpoczęto zadania czysta energia w powiecie Radzyńskim gdzie liderem jest Urząd Miasta Radzyń Podlaski, rozpoczęcie nastąpi w drugim półroczu), 
Ogółem kredytów i pożyczek długoterminowych do spłaty pozostało na 30 czerwca 2014 roku 395 030,16 zł, zaciągnęliśmy kredyt krótkoterminowy w rachunku bankowym 
142 928,35 zł, poręczenia dla ZKG 132 228,82 zł; Zobowiązań niewymagalnych na pierwsze półrocze mieliśmy 218 473,47 zł.

Macie Państwo sprawozdania z instytucji kultury. Dotacja z Urzędu Gminy w pierwszym półroczu dla GCK  90 912 zł a GBP 43 540 zł.
Proszę o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Skarbnik Gminy – przedstawiła Uchwałę RIO w sprawie zaopiniowania przedłożonej przez Wójta Gminy Komarówka Podlaska informacji o przebiegu wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2014 roku 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2014 r. została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 
Ad. 4
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Wszyscy Radni otrzymali informację i się z nią zapoznali. Oprócz działań w zakresie pomocy społecznej działa w zakresie WTZ. Współpracuje ze stowarzyszeniem Nadzieja i Przyszłość. Prowadziliśmy wspólnie zadania w okresie zimowym ferie w okresie letnim zajęcia wakacyjne. W ramach współpracy z FRL stworzyliśmy spółdzielnie socjalną i z nią współpracujemy. Planujemy stworzyć drugą spółdzielnie socjalna osób prawnych. W skład której wejdzie Gmina i Stowarzyszenie. Współpracujemy z PUP . Będziemy realizowali program wspólnie z gminą aktywizacji i integracji. Będą to prace społeczno użyteczne. Będzie to 10 osób zaktywizowanych. Przy współpracy ze szkołami pozyskaliśmy środki w ramach programu osłonowego na straże. Mamy tu 5 osób objętych stażem. Dwie osoby odbywają staż w ZSS w Komarówce Podlaskiej, jedna osoba w WTZ w Kolembrodach, jedna w szkole podstawowej w Walinnie. jedna osoba w firmie AZ-BUD. Pozyskaliśmy środki na asystenta rodziny. Dwóch asystentów prowadzi prace z rodzicami i dziećmi. 41 000 zł pozyskaliśmy z ministerstwa, a z programu osłonowego 120 000 zł.
Radna p. Joanna Krupska - W jaki sposób są wybierane osoby na staż?
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Te osoby były w projekcie systemowym. 

Radna p. Joanna Krupska - A jak do projektu wybrane?

Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Są to osoby korzystające z pomocy społecznej. Na początku roku zapraszamy wszystkie osoby korzystające z pomocy społecznej nieaktywne zawodowo. Muszą to być osoby bezrobotne. Gdy otrzymaliśmy środki na staż przyjmowaliśmy osoby chętne. Nie wszystkie osoby chciały podjęć staż. 
Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za I półrocze 2014 r. została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 13

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 2

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Ad. 5
Sekretarz Gminy – GKRPA działa w składzie 10 osobowym. Nie wszystkie osoby jednocześnie uczestniczą. W ważniejszych sprawach staramy się zaprosić cały skład. W posiedzeniach komisji średnio bierze udział 4-5 osób. Rada ustaliła 8 punktów sprzedaży napojów alkoholowych. 4 w miejscu sprzedaży i 4 poza miejscem sprzedaży. wszystkie punkty mamy wykorzystane. Sprzedaż piwa nie jest limitowana. Wydano 14 zezwoleń w tym 3 w miejscu sprzedaży i 11 poza miejscem sprzedaży. wydano 8 zezwoleń jednorazowych w tym dla przedsiębiorców posiadających zezwolenie 3 i 5 dla OSP. Są to zezwolenia jednorazowe na organizacje imprez. Jednostki te sprzedają głównie piwo. Wartość sprzedaży za rok 2013: 4,5% oraz piwa 924 757 zł, od 14% -18% bez piwa 130 580 zł, powyżej 18% 428 624 zł Razem 1 483 961 zł. Jeżeli wartość sprzedaży piwa przekracza 37 500 zł wtedy posiadający zezwolenia płacą opłaty dodatkowe przy alkoholu jest to 9 067. Środki z zezwoleń oraz dodatkowe środki mogą być zgodnie z ustawą przeciwdziałania alkoholizmowi przeznaczone wyłącznie na profilaktykę. w roku 2013 przeprowadzono 16 rozmów profilaktycznych z 16 osobami z rodzin w którym jest problem alkoholowy. Komisja przeprowadziła rozmowy interwencyjno motywacyjne w kierunku zakazu nadużywania alkoholu. Do Sądu skierowano 12 wniosków o zobowiązanie do podjęcia leczenia odwykowego. Przy GKRPA działa tez punkt konsultacyjno informacyjny dla osób z problemem alkoholowym które mogła skorzystać z porady psychologa, pracowników socjalnych oraz prawnika. Osoby te są zatrudnione przy GOPS. Na terenie gminy działa też grupa AA przy kościele. Są przez komisję organizowane spotkania które prowadzi pracownik poradni odwykowej p. Ewa Musiatowicz. Prowadzi spotkania w budynku GCK dwa razy w miesiącu. Jest również członkiem komisji. Wstępnie motywujemy te osoby aby skorzystały  z tej formy usług. Nieraz to się udaje nieraz nie, ale trochę osób chodzi na takie spotkania. Pani Ewa wystawia zaświadczenia i są one przedkładane do GKRPA. Jeśli ktoś się nie wywiązuje, nie chodzi na  spotkania kierujemy wniosek do sadu o zastosowanie leczenia w systemie stacjonarnym. Różnie to bywa bo wiadomo to jest choroba, ale przez pewien czas w rodzinach jest spokój. Miesiąc dwa i wraca to samo co było. Rzadko kiedy bywa że jest ten efekt pozytywny. Na terenie gminy działa świetlica socjoterapeutyczna. Korzystają z niej dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym. grupa 15 osobowa jest stała. Środki na działanie świetlicy pochodzą zezwoleń. Corocznie przekazujemy 9 000 zł. W ramach pobytu w świetlicy dzieci korzystają z posiłku typu kanapki. w roku 2013 realizowane były programy ze środków pochodzących z zezwoleń. Realizowany był konkurs plastyczny w Szkole Podstawowej w Kolembrodach. Głównie środki przeznaczone są na zakup pomocy typu papier, bibuła, kredki itp. oraz nagrody. W GKRPA realizowany był konkurs pod hasłem" Nie piję długo Żyję" - 600 zł. Wspieraliśmy kampanie profilaktyczną. Przekazana została kwota 1230 zł, Spartakiada malucha, 8 biegi uliczne - 500 zł. " Mówię nie uzależniony" był to typ konkursu i zajęć profilaktycznych realizowany przez Szkołę Podstawową w Brzozowym Kącie. Przekazaliśmy kwotę 600 zł. Konkurs plastyczny w Komarówce Podlaskiej. Program profilaktyczny Noe był organizowany przez Gimnazjum w Komarówce Podlaskiej -1 000 zł
W roku 2013 z zezwoleń uzyskaliśmy kwotę 34 300 zł. Planowaliśmy 30 000 zł. Wykorzystaliśmy 28 958 zł. 9 000 zł przekazaliśmy świetlicy socjoterapeutycznej. 2 000 zł przekazane na programy profilaktyczne realizowane w LO w Komarówce Podlaskiej.
Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2013 została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Ad. 6
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Ponieważ sierpniowa sesja została przełożona na wrzesień dlatego zaprosiliśmy dyrektorów poszczególnych placówek na dzisiejszą sesję. Wiemy iż rok szkolny rozpoczął się w każdej szkole. Poprosimy o krótką informację. 
Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Rok szkolny rozpoczął się bez problemu. W tym roku dokonaliśmy drobnych remontów. W Szkole Podstawowej przygotowaliśmy jedna pracownie, którą chciałam wyremontować i powiększyć, dlatego że mamy klasę zerową 25 osobową. Odmalowaliśmy i odświeżyliśmy pracownie Gimnazjum. W budynku LO została pomalowana cała kondygnacja. Wyremontowaliśmy Klatki schodowe i szatnie oraz przebieralnie przy sali gimnastycznej. Szkoły rozpoczęły swoją działalność przygotowane i gotowe do przyjęcia dzieci. Jeśli chodzi o organizacje roku szkolnego. W szkole podstawowej nastąpiło zmniejszenie o jeden oddział. W tym roku jest 12 oddziałów. Jedna klasa „0”, dwie klasy pierwsze, dwie klasy drugie i jedna klasa trzecia, dwie klasy czwarte, piąte i szóste. W Gimnazjum z siedmiu oddziałów zmniejszono do sześciu. W pierwszej, drugiej i trzeciej po dwie klasy. W LO tak jak w roku ubiegłym są tylko trzy kasy czyli pierwsza, druga i trzecia. Nie ma klas równoległych. Mamy jeszcze trzy klasy szkoły zawodowej. 
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Ile liczą te klasy zawodowe?
Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Łącznie 22 uczniów. Są to klasy wielozawodowe.

Łącznie w całym ZSS mamy 483 uczniów w tym Szkoła Podstawowa 248 uczniów, Gimnazjum 133 i LO i SZ 102 uczniów. 

W ZSS pracuje 49 nauczycieli w tym dwóch w niepełnym wymiarze czasu pracy. 

Kierunki pracy w tym roku. Realizujemy priorytety nakreślone przez ministerstwo. Szczególną uwagę zwracamy na podniesienie jakości pracy szkoły na wszystkich szczeblach. Bezpieczeństwo dzieci w szkole i przyjęcie placówki do przyjęcia dzieci 6 letnich. W tym roku do klas pierwszych przyszło sześcioro dzieci w wieku sześciu lat. Jest to klasa łączona i do tej klasy łączonej i do klasy zerowej i świetlicy dla klas młodszych jest zatrudniona asystentka która pracuje z tymi dziećmi do 15:30. Zgodnie z zaleceniami Ministra i powstała odrębna świetlica dla klas 0-3.
Największy spadek liczby uczniów mamy w LO. Ilość uczniów zmniejszyła się o 10 osób. W Gminazjum zmniejszyła się o 3 osoby, a w Szkole Podstawowej odnotowaliśmy wzrost uczniów. Odziały liczą przeważnie dwadzieścia kilka osób. Mamy tylko dwie klasy poniżej 20 osób. Od 1 października zmienimy dojazdy tak jak co roku. Żelizna będzie odjeżdżała wcześniej a Brzozowy Kąt trochę później. Podamy ta informację dzieciom. 
Wiceprzewodniczący Rady p. Grzegorz Grzesiakowski – Jak wygląda sprawa podręczników?

Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Otrzymaliśmy te podręczniki. Pierwszą cześć zamówiliśmy zgodnie z ilością dzieci + dwa rezerwowe. W tej chwili jedno dziecko z rodzicami wyjechało do Anglii a drugie dziecko rodzice przenieśli do klasy zerowej. Będę musiała zwrócić nadwyżkę podręczników. Jest obowiązek iż dzieci sześcioletnie urodzone w pierwszym półroczy mają obowiązek kształcenia w pierwszej klasie. Z tego obowiązku może zwolnic tylko opinia poradni. Mamy 7 takich opinii. Na drugą część podręcznika zostało już złożone zamówienie. Już otrzymaliśmy ćwiczenia. Było to trochę z poślizgiem bo nie wszystkie wydawnictwa były przygotowane do tego nowego elementarza. 

Odbyła się duża uroczystość w LO było to 70-lecia istnienia naszej szkoły. To był również 7 zjazd absolwentów. Takie zjazdy organizujemy, co 5 lat. 

Radna p. Joanna Krupska – Czy liczba uczniów w 2014 w stosunku do roku 2011 wzrosła czy zmalała?

Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Nie wiem musiałabym to sprawdzić. Myślę, że jest to różnica ok. 15 uczniów.

Radna p. Joanna Krupska – Liczba nauczycieli tez jest na poziomie?

Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Dwóch nauczycieli odeszło na emeryturę.

Radna p. Joanna Krupska – Ile współorganizatorzy dołożyli do uroczystości jeśli mogę wiedzieć? Wójtowie Gminy Drelów i Gminy Wohyń byli współorganizatorami? 
Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Nie. Są naszymi absolwentami i za sponsorowali nam pewne rzeczy. To nie było sponsoring Gminy tylko ich prywatny. Ci Panowie byli w komitecie organizacyjnym. Włączyli się, jako absolwenci w organizację zjazdu. 

Radna p. Joanna Krupska – Jak oni wspierają organizację zjazdu? 

Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Nie mam upoważnienia, od p. Wójtów by mówić co sponsorowali. Jeśli będę miała takie upoważnienie wtedy poinformuję. To nie tylko oni byli sponsorami. Sponsorów było wielu. 
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Było również wpisowe. Prawda?
Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Tak. Każdy absolwent uczestniczący w zjeździe wpłacał 200 zł. 

Radny p. Andrzej Kowalczuk – W publikacji niema zdjęć wszystkich klas i na listach uczniów nie wszyscy absolwenci są wymienieni. Jeśli będzie zjazd za 5 lat uzupełnimy braki.
Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Zwracaliśmy się z prośba do absolwentów o nadsyłanie zdjęć. Publikacja była wykonana w oparciu o kroniki szkolne i o nadesłane materiały. Jeśli będzie zjazd za 5 lat uzupełnimy braki. Listy uczniów sporządzone są na podstawie dokumentów (arkuszu ocen i dzienników). Publikacja to praca wielu miesięcy. Jeśli coś umknęło to sprawdzimy to i skorygujemy. Być może coś umknęło przy scalaniu tej publikacji. 
Radny p. Andrzej Kowalczuk – Mojej Paulina niema na liście. 
Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Sprawdzimy to. Staraliśmy się przeanalizować treść. Jeśli Pauliny nie ma to dopiszemy. 
Radny p. Andrzej Kowalczuk – Jak dopiszecie. Publikacja już poszła. 
Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Są prośby o dosłanie publikacji. Będziemy wprowadzać zmiany, poprawki i wprowadzimy zmiany. Nie mieliśmy tyle czasu by to dopracować i dać do przeczytania. Dwie osoby zgłosiły nam, że niema ich na liście. Będziemy to sprawdzać. Błędy się zdarzają zawsze. To jest rzecz ludzka popełnianie bledów i ich naprawianie. 
Radny p. Jan Borowik – Udzielała pani wywiadu do gazety, że w wakacje hala zostanie rozkryta i będzie próba naprawienia dachu. Czy było coś zrobione. 

Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – To nie jest cieknący dach. Dach jest szczelny. Nie przecieka nawet jeśli latem pada deszcz i jest to duża ulewa. Zjawisko skraplania się wody jest bardzo specyficzne ponieważ występuje tylko wtedy gdy są bardzo duże różnice temperatur między halą a otoczeniem zewnętrznym. Nie jest to przeciek tylko skraplanie się wody. Jest to sprawa izolacji i wentylacji. Jeśli to zjawisko będzie występować w tym roku i będzie takie silne to spróbujemy włączać wentylatory. Jeśli to zjawisko będzie mimo tego występować to będziemy to odkrywać, ale na to potrzebne są środki. Kwestia dachu – to nie dziura w dachu tylko izolacja. 
Radna p. Joanna Krupska – Odnośnie zatrudniania sprzątaczek. Jakie kwalifikacje musi mieś osoba starająca się o etat sprzątaczki i jakie wymagania musi spełnić. Czy jest jakiś konkurs?
Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – Nie. Tylko zwykłe podanie musi złożyć. Osoby pracujące w kuchni i sprzątaczki zatrudnione są na trzy miesiące. Przychodzą na kilka godzin. Zatrudnione są z programu interwencyjnego tzw. prace społeczno użyteczne. 
Na stanowisko sprzątaczki wpłynęły 3 podania. 

Radna p. Joanna Krupska – Jest podanie które ileż już kilka lat.
Radna p. Renata Łukaszuk – Mówiła pani że funkcjonuje druga świetlica. Gdzie ona ma miejsce?

Dyrektor ZZS p. Urszula Wołodko – W tym roku jest to klasa zerowa, a w przyszłym roku będzie to tylko świetlica. W świetlicy tej jest zatrudniona pani która ma skończone studia pedagogiczne ale zatrudniona z kodeksu pracy. Takie zasady określiło Ministerstwo. Dzieci z klas młodszych są tam odprowadzane. Z tej świetlicy korzystają nie tylko dzieci dojeżdżające ale również dzieci z Komarówki których rodzice pracują. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kolembrodach p. Danuta Mróz - W szkole w Kolembrodach uczy się tyle samo uczniów ci w roku ubiegłym, czyli 27. W czasie wakacji przeprowadzono drobne remonty urządzeń na boisku, pomalowane. Naprawione schody i posprzątane. Szkoła rozpoczęła pracę normalnie. Obsada nauczycieli tata jak w ubiegłym roku. Na pełnych etatach 4 nauczycieli. Dwóch na części etatów. Podręczniki dotarły bez żadnych poślizgów. 
Dyrektor Przedszkola Samorządowego p. Małgorzata Babicz – Na rok 2014/2015 zostało zgłoszonych 84 dzieci i tyle zostało przyjętych. Nie zostało przyjęte jedno dziecko 2,5 letnie ze względu na brak wolnych miejsc. Z dniem 1 września do przedszkola zgłosiło się 78 wychowanków. W tym roku są trzy grupy wiekowe. Dzieci trzyletnie, czteroletnie i pięcioletnie. Ze względu na dużą liczbę dzieci pięcioletnich – 34 grupa ta została podzielona na dwie mniejsze. Rozpoczęliśmy pracę zgodnie z planem. Dzięki Pani Dyrektor ZSS przed wejściem do przedszkola została ułożona kostka. Zostały wykonane drobne naprawy i remonty. Dziękuje panu Janowi Abramczukowi, który nas wspiera swoją pracą stolarską. Cały czas niepokoi nas dewastacja naszego placu zabaw. W ubiegłym roku nie mogliśmy korzystać z placu zabaw gdyż zostały zdewastowane huśtawki dla dzieci starszych. Zostały wyrwane z hakami. W tym roku po wakacjach ponownie zostały zniszczone urządzenia na placu zabaw. To co się dzieje na placu zabaw jest naszą bolączka ponieważ wtedy kiedy chcemy wyjąc z dziećmi to nie możemy. Na naprawę placu zabaw wyłożyliśmy ponad 1 000 zł. Jest to duża kwota jeśli chodzi o budżet naszej jednostki. Zastanawiam się nad ogrodzeniem placu zabaw by nikt niemiał tam wstępu albo założenie monitoringu. Monitoring to koszt ponad 4 000 zł. Na plac zabaw nie przychodzą dzieci przedszkolne tylko młodzież która korzysta z tych urządzeń. Urządzenia te się niszczą, bo plac zabaw dostosowany jest do dzieci w wieku przedszkolnym i szkolnym. Po każdym weekendzie nasze panie i pan konserwator zbierają butelki, śmieci i pety po papierosach. Na naszym placu zabaw młodzież urządza sobie imprezy. Zaczęto rozbierać altanę która znajduje się na placu zabaw. Mam nadzieję ze wspólnie z panem Wójtem dojdziemy do porozumienia i w jakiś sposób ten problem rozwiążemy. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Derewicznie p. Grażyna Izdebska - Szkoła Podstawowa w Derewicznie funkcjonuje, rozpoczęła swoją działa 1 września. Jest czysta i dobrze wyposażona. Pracujemy w dwóch oddziałach. Klasa łączona 0-1 i 2+3. Zatrudnionych jest dwóch nauczycieli łącznie ze mną na pełnych etatach i przyjeżdża pani do nauki języka angielskiego i druga do nauki religii. Łącznie w klasach 0-3 mamy 15 dzieci. Jest spadek. Przyszłość szkoły nie wygląda różowo. 5 latek jest jeden i 4 latek też jest jeden. Remontów w tym roku nie wykonywałam, bo nie było takiej potrzeby. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Walinnie p. Stanisław Żelazowski - Rok szkolny w Szkole w Walinnie rozpoczął się ze zwiększoną liczbą uczniów w porównaniu z rokiem biegły. Dwoje dzieci przybyło. W klasach 0-3 mamy 25 uczniów. Z tego w oddziale przedszkolnym 5-6 latków jest 11 uczniów. W klasie 1- 3 uczniów i w drugim oddziale 11 uczniów. W tamtym roku instalacja została na nowo wykonana i odnowione zostały dwie sale lekcyjne. Wstawiono 2 drzwi. Odmalowano sale lekcyjne. Zatrudnionych jest 2 nauczycieli na pełnym etacie. Dwoje na niepełnym i 1/4 etatu sprzątaczki. Podręczniki bez problemu dotarły do szkoły. Chcę podziękować p. Sołtys i p. Wójtowi za plac zabaw. Wydaje mi się że powinien być ogrodzony. Mam jedną uwagę. Nie mam przejścia dla pieszych na drugą stronę. To nie jest jakiś wielki mankament ale coraz więcej samochodów tamtędy jeździ. Zwrócę jeszcze uwagę na znak uwaga dzieci. Jest bardzo mały dodatkowo pod drzewami. Praktycznie wcale go nie widać. 
Przerwa w obradach godz. 10:15
Wznowienie obrad po przerwie godz. 10:35
Ad. 7.1.
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Jest to obszerny dokument był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy w pok. nr 8 oraz umieszczony na stronie internetowej. Można było się z nim zapoznać . Omawiany był również na komisji oświatowej. 
Salę obrad opuścił Radny p. Andrzej Kowalczuk. Liczba Radnych obecnych na sesji 14
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka - Mieliśmy uchwaloną taką strategię na lata 2006-2013.  Były w niej zawarte założenia które realizowaliśmy. WTZ, współpraca z organizacjami pozarządowymi. Została utworzona świetlica socjoterapeutyczna na terenie gminy. Musimy na podstawie takiej strategii pracować dlatego taka strategie opracowaliśmy na lata 2014-2020. Jest to dokument strategiczny który mówi o działaniach polityki społecznej. Ramy finansowe strategii ora źródło finansowania wydatków związanych z realizacją działań do osiągnięcia celów strategicznych. Ramy finansowe strategii oraz źródła finansowania wydatków związanych z realizacją działań niezbędnych do osiągnięcia celów strategicznych. Polityka społeczna, zapobieganie ubożeniu społeczeństwa, przeciwdziałanie marginalizacji i wykluczeniu społecznemu oraz przedsięwzięcia w zakresie rozwiązywania problemów społecznych obejmują jedną z ważniejszych sfer działania społecznego. Wśród zadań publicznych gminy obszar ten zajmuje priorytetowe miejsce, co dotychczas gwarantowało możliwość pozyskania środków na realizację zadań z zakresu polityki i pomocy społecznej. Kierunki kształtowania polityki społecznej na najbliższe lata nie przewidują zasadniczych zmian w finansowaniu działań osłonowych o charakterze socjalnym, co pozwala mieć gwarancję częściowego ich finansowania z budżetu państwa. Nie bez znaczenia w całokształcie finansowania działań Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Komarówka Podlaska na lata 2014-2020 może być udział funduszy strukturalnych Unii Europejskiej oraz innych źródeł zewnętrznych. Największy udział w realizacji działań strategicznych przypada jednak funduszom samorządu gminnego, wzmocnionym potencjałem sponsorów, przedsiębiorców i innych podmiotów gospodarczych oraz osób fizycznych. Środki finansowe niezbędne do wdrażania działań strategii mogą pochodzić ze środków na ustawową realizację zadań publicznych, statutową działalność instytucji i organizacji (np. organizacji pozarządowych) lub ze środków pozyskanych na realizację konkretnego programu lub projektu. Koszt realizacji zadań/działań prowadzących do realizacji celów strategicznych będzie szacowany odrębnie dla poszczególnych inicjatyw/programów/projektów z uwzględnieniem czasokresu ich realizacji, źródeł finansowania oraz procedur współfinansowania zgodnie z obowiązującym w danym czasie stanem prawnym. Zakłada się, że wydatki na realizację celów strategicznych oscylować będą corocznie w granicach określonych w zestawieniu stanowiącym załącznik numer 1 do niniejszej strategii. Szczegółowy koszt realizacji zadań prowadzących do osiągania celów strategii corocznie podlega zatwierdzeniu przez radę gminy w trybie przewidzianym dla finansów publicznych.
Cele szczegółowe strategii :

1. Poprawa bezpieczeństwa socjalnego mieszkańców nie posiadających dochodów własnych, lub posiadających dochody nie wystarczające na zaspokojenie podstawowych potrzeb życiowych.

2. Przeciwdziałanie bezrobociu mieszkańców gminy.

3. Zapewnienie wsparcia w poprawie stanu zdrowia i pokonywaniu skutków niepełnosprawności.

4. Zapewnienie wsparcia dzieciom i młodzieży wychowującej się w rodzinach zaniedbujących obowiązki wychowawcze.

5. Przeciwdziałanie przemocy w rodzinie.

6. Przeciwdziałanie uzależnieniom, w tym alkoholizmowi i narkomanii.

7. Zagwarantowanie dostępu do usług pielęgnacyjnych, opiekuńczych i wspomagających osobom w wieku starszym.

8. Rozwój form wsparcia dla osób z niepełnosprawnością.

9. Promowanie inicjatyw obywatelskich i aktywności społecznej w zakresie rozwiązywania lokalnych problemów społecznych.

Czy są pytania ?

Pytań nie zgłoszono.

Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Komarówka Podlaska na lata 2014-2020
Przewodniczący Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny 
p. Bogdan Wetoszka - Opinia naszej komisji jest pozytywna. 
Uchwała w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Komarówka Podlaska na lata 2014-2020 została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 2
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.2.
Skarbnik Gminy – Materiały dotyczące zmiany budżetu gminy państwo otrzymaliście. Te materiały uległy zmianom. Dzisiaj państwo otrzymaliście aktualne projekty uchwał. Poinformuję krótko, co się zmieniło. Sprawa solarów - Urząd Miasta Radzyń, który jest liderem projektu „Czysta energia w powiecie radzyńskim” rozłożył to zadanie na dwa lata. W otrzymanych materiałach mieliście państwo ujęte to w jednym roku, bo tak mówił projekt. Natomiast podpisany został prze nich aneks z Urzędem Marszałkowskim i zadanie to zostało rozłożone na dwa lata. Solary 2 i 3 panelowe będą zakładane w roku bieżącym natomiast większe przejdą na następny rok. Ponieważ aneks został podpisany już po wysłaniu zaproszeń, dlatego też dopiero teraz dałam te zmiany. 

W starych materiałach na solary w środkach unijnych mieliśmy kwotę 539 000 zł. Po zmianach mamy kwotę 378 739,19 zł. Czyli zmniejszenia o kwotę 160 567,13 zł. Zadanie to przechodzi na dwa lata. To ma swoje odzwierciedlenie w wykazie przedsięwzięć w WPF. Ponieważ ta zmiana ściśle wiąże się z WPF. Środki na kotłownię na pelet nadal pozostają w budżecie w roku bieżącym. Z tym wiążą się też środki z wpłat ludności. W budżecie tego roku będzie mniejsza kwota, że środków unijnych dlatego też procentowo zmniejszy się również kwota wpłat mieszkańców. Mieliśmy przyjęte wpłaty ludności w kwocie 149 993 zł a po przeliczeniu i aktualnym wykazie 141 958 zł. Zmniejszamy do kwoty 94 544 zł. Na dzień dzisiejszy wynika że plan będziemy mieli niższy a wykonanie wyższe. Będzie to miało swoje odzwierciedlanie w roku następnym bo tych wpłat nie będzie a musimy założyć środkami własnymi do tej części która przypada na 2015 rok. 

Mieliśmy dofinansowanie w kwocie 13 436,63 zł z Urzędu Gminy. Dotyczyło to 1% rozliczenia. Te środki nie są nam potrzebne na dzień dzisiejszy na solary. Wprowadzone jest nowe zadanie inwestycyjne – przebudowa wodociągu na ul. Lubelskiej na długości 260 m. Jest ono rozbite na dwa lata gdyż w jednym roku nie jesteśmy w stanie tego zapłacić. Całość to ok. 55 000 zł. By to zadanie wprowadzić na dwa lata musimy mieć w budżecie część środków. Więc tą kwotę  13 436,63 zł przeznaczamy na to zadanie. Zadanie to jest ujęte w wykazie przedsięwzięć w WPF.

Radny p. Jan Borowik – Dlaczego jest przebudowa wodociągu?
Skarbnik Gminy – Pan Wójt zaraz wyjaśni tą sprawę. Zadanie inwestycyjne remont budynku w Przegalinach Małych będzie realizowane w roku bieżącym. Umowa została podpisana. Pamiętacie państwo że z tego zadania zdjęliśmy kwotę 50 000 zł. Zadanie zrealizujemy w tym roku za zapłata będzie w ciągu dwóch lat. W tym roku zapłacona będzie część a w przyszłym roku reszta. Z tego względu że w tym roku nie zdążymy odzyskać pieniędzy unijnych. Remont zakończy się w połowie grudnia i złożymy wniosek o płatność. Nie będzie  możliwości odzyskania tych pieniędzy w roku bieżącym. Uzgodniliśmy z Urzędem Marszałkowskim że wniosek o płatność będzie do końca roku złożony i część zapłacimy w tym roku a następną część w następnym roku. 

Otrzymaliśmy jeszcze 121 zł na książki. 

To są te zmiany, które państwo dzisiaj otrzymaliście w materiałach. 

Omówię odrazy wieloletnią prognozę finansową i wykaz przedsięwzięć. Do WPF nanosi się dane z budżetu w poszczególnym rozbiciu. Załącznik do WPF to wykaz przedsięwzięć. W którym są już podjęte wcześniej przedsięwzięcia, czyli pięć odcinków dróg. Pan Wójt powie szczegółowo o nich. 

Wójt Gminy – Najpierw odpowiem na pytanie dotyczące wodociągu. W tej chwili wykonywana jest inwestycja na ul. Lubelskiej. Jednym z elementów tej inwestycji jest przebudowa przepustów oraz pogłębienie rowu odwadniającego korpus drogi po stronie na której nie ma chodnika wraz z utwardzeniem pobocza. W trakcie wykonywania inwestycji pojawiły się wątpliwości na jakiej głębokości znajduje się wodociąg. Wykonawca zwrócił się do Urzędu Gminy i do Zakładu Usług Wodnych z prośbą o pozwolenia na odkopanie w kilku miejscach sieć wodociągową by sprawdzić na jakiej głębokości jest położona. Podczas odkopywania stwierdzono straszną degradację sieci wodociągowej. Komisja w składzie Adriana Ilczuk - inspektor UG, Andrzej Lipski - Dyrektor Zakładu Usług Wodnych oraz Jacek Wocior – wykonawca spisała notatkę służbową. Przytoczę konkluzja z tej notatki. „Biorąc pod uwagę znaczne zużycie materiału oraz ewentualne skutki i koszty dodatkowe związane z koniecznością rozkopywania w przypadku awarii utwardzonego pobocza, zjazdów oraz skarb rowu odwadniającego powodujące dodatkowo obniżenie trwałości tych elementów komisja doszła do wniosku, że zachodzi potrzeba wymiany fragmentu wodociągu metodą przewiertu na odcinku 260 m.” Chcemy by ten etap inwestycji był już zamknięty. By nie rozkopywać utwardzonego pobocza i nie osłabiać drogi i zjazdów postanowiono wymienić ten wodociąg na rurę PCV. Myślę, że jest to zasadne. Ten rów odprowadza wodę z ulic: Osiedlowej, Wiskowskiej, Lubelskiej. Wartość tego zadania zgodnie z kosztorysem to 55 119,73 zł. Częściowo zapłacimy w tym roku a częściowo w następnym. Będziemy mieli w całości wykonany ten odcinek drogi. 

Kwestia drób. Drogi w miejscowościach Brzozowy Kąt, Kolembrody, Wólka Komarowska, Żulini i Żelizna. Pierwszy przetarg był na kwotę 1 256 000 zł. Przetarg został unieważniony ze względu na to, iż w budżecie mieliśmy zaplanowaną dużo mniejszą kwotę. Ogłoszony został drugi przetarg. Najkorzystniejsza oferta -1 000 065 zł. Brakuje łącznie ok. 170 000 zł. 

Proponuje nie podejmowanie osobnych uchwał. To będzie miało odzwierciedlenie w zmianie budżetu i w zmianie wieloletniej prognozy finansowej. Trzeba podjąć decyzję albo robimy wszystkie drogi w tym roku i dokładamy brakujące środki albo nie robimy żadnej odkładając to na lata następne. Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom społecznym i ze względu na fakt, że już pewne czynności poczyniliśmy: ogłosiliśmy przetarg i mamy dokumentacje kosztorysową warto ten temat pociągnąć w tym roku z rozliczeniem dwuletnim. Jeśli zapadnie dzisiaj taka decyzja to będę rozmawiał z firma Fedro aby jak najszybciej zawrzeć umowę. Termin wykonania nawierzchni do końca października. Mój wniosek aby do tego podejść pozytywnie.

Odnośnie kolektorów słonecznych. To o czym dziś pani Skarbnik mówiła to sytuacja na dzień dzisiejszy. To może się zmienić bo rozmawiałem z firmą Rabit która twierdzi iż w naszej Gminie jest mało instalacji solarnych 4 i 5 panelowych. Więc mogą być zakładane jeszcze w tym roku. Wtedy zapis w budżecie o którym mówiła pani Skarbnik byłby nie aktualny i będziemy musieli to zmieniać. Na chwile obecną musimy dostosować to do aktualnych dokumentów. 

Odnośnie remontu budynku w Przegalinach Małych. W tym tygodniu podpisaliśmy umowę w Urzędzie Marszałkowskim na dofinansowanie. Jeśli uchwał zostanie podjęta przetarg zostanie dziś ogłoszony z terminem realizacji do 15 grudnia 2014 roku. Wchodzimy w okres jesienno zimowy gdzie mamy prace zewnętrzne: docieplenie, elewacja, wymiana otworów okiennych i wymiana pokrycia dachowego. Termin rozliczenia do 31 grudnia 2014 roku łącznie ze złożeniem wniosku o płatność. Terminy są bardzo napięte. To są już ostatnie środki unijne, jakie można było wykorzystać. 111 000 zł, na które podpisaliśmy umowę. Trzeba się dobrze starać, aby te środki wykorzystać. Czekamy na wynik dzisiejszego głosowania. Jeśli wynik głosowania będzie pozytywny dziś ogłaszamy przetarg. Procedury przetargowe powodują, że umowę z wykonawcą można podpisać dopiero za trzy tygodnie. Będzie to już czas jesienny. 

Radny p. Sławomir Ilczuk – Odnośnie inwestycji na ul. Lubelskiej. Czy spadki za Groszkiem były niwelowane? Czy spad wody z tamtej strony będzie naturalny. 

Wójt Gminy – Spad jest naturalny. Rów ma odprowadzić wodę od końca ul. Osiedlowej, przez przepust na ul. Wiskowskiej, ul. Wiskowską do krzyża i do rowu.

Radny p. Sławomir Ilczuk – Jeśli nie zrealizujemy sprzedaży majątku. Chodzi mi o Pałac w Żeliźnie czy inwestycje drogowe o których dzisiaj rozmawiamy będą zagrożone?

Wójt Gminy – To kwestia całości budżetu aby zrównoważyć budżet po stronie dochodów i wydatków. Podejmujemy starania odnośnie sprzedaży. Jeśli nie uda się tego zrealizować będziemy musieli myśleć jak zbilansować budżet. Na ile można to zrobić zobowiązaniem a na ile przełożeniem pewnych płatności. 
Sołtys Wsi Wólka Komarowska – Chcę powiedzieć kilka słów na temat dróg. Znajdujemy się w okresie przedwyborczym. Podejmowane są starania, aby uzyskać w tym okresie szczególne względy mieszkańców. Należałoby patrzeć z innej strony na te drogi. Już długi czas rozmawiamy w tym temacie, podejmujemy różne decyzję. W społeczeństwie zostały rozbudzone nadzieje. Gdyby drogi te nie były robione trudno byłoby społeczeństwo uspokoić. Wszystkie decyzje podjęte tutaj podgalają ocenie społeczeństwa. Mieszkańcy mojego sołectwa czekają ponad 20 lat na przykrycie tej drogi asfaltem. Była ona wykonywana w większości w czynie społecznym. Mieszkańcy traktują ją jako swoją. Ludziom będzie bardzo trudno wytłumaczyć że ta droga nie będzie w tym roku zrobiona. Jeśli ktoś poważnie traktuje swoją prace to słucha tego czego ludzie oczekują. Nie jest prostą sprawa być osobą której społeczeństwo zaufało. Społeczeństwo oczekuje że to co było obiecane, zaplanowane zostanie wykonane. Wiem że niema tych pieniędzy ale dla spełnienia oczekiwania społecznego watro tą drogę wykonać. Jeśli jest możliwość wykonania tej drogi w tym roku nawet pomimo tego że środki pójdą z budżetu przyszłego roku to warto to zrobić. Spokój społeczny może czasem jest ważniejszy niż te poniesione wydatki.
Radna Gminy Joanna Krupska – Społeczeństwo popiera budowę dróg. W ilu wsiach fundusz sołecki został przeznaczony na drogi? Ile ogólnie wynosi fundusz sołecki w całej gminie. 

Wójt Gminy – Kwota funduszu sołeckiego łącznie to ok. 190 000 zł. Nie mam jeszcze szczegółowego rozbicia na co fundusz sołecki został przeznaczony. Jest to różnie. Istotą tego funduszu jest to że mieszkańcy którzy biorą udział w zebraniu decydują na co przeznaczają ten fundusz. Mamy wyposażenie świetlic wiejskich, remonty dróg, utwardzenie placu. Bardzo różne jest przeznaczany funduszu. 

Odnośnie tego, co mówił pan Sołtys Orłowski. Myślę że warto to zrobić w tym roku i potraktować to nie jako przyjęcie zobowiązania na następny rok, ale na inwestycje które mogłyby być wykonywane w dwóch latach a są wykonane w jednym roku z możliwością zapłaty w ciągu dwóch lat. Jeśli wykonawca idzie nam na rękę i poczeka z zapłatą za wykonane inwestycje do przyszłego roku to warto z tego wariantu skorzystać i wykonać coś co i tak było by wykonane. 

Jest to okres przedwyborczy, są ludzie, którzy będą różnie mówili. Prawdą jest to że najwięcej i największe inwestycje robione były w pierwszym roku kadencji a z racji upływu czasu zostało to zapomniane. 
Na salę przybył Radny p. Andrzej Kowalczuk. Liczba Radnych obecnych na sesji 15
Radny Gminy p. Bogdan Wetoszka – Chce zwrócić uwagę na remont nawierzchni betonowych. Nawierzchnie te są w różnym stanie. Mamy nazwę zadania inwestycyjnego – nawierzchnia asfaltowa na drodze gminnej w Wólce Komarowskiej na odcinku 905 mb. Czy te planowane remonty to tylko i wyłącznie położenie nawierzchni asfaltowej? Czy w zakresie robót jest również napraw uszkodzonych fragmentów betonu? Nie mamy co liczyć na oszczędności zatem warto by było zadbać o to by drogi te były zrobione od początku do końca. 

Wójt Gminy – Mamy wykonaną dokumentację. To nie jest typowa budowa drogi. Ujęto uzupełnienie uszczerbków w podbudowie betonowej warstwą kruszywa o frakcji 0,31. Odkrycie poboczy, uzupełnienie i położenie jednej warstwy zabezpieczającej stabilizacje betonową. To jest zabezpieczenie stabilizacji przed dalszą degradację. Będzie to robione takim sposobem jak droga do Wisek czy droga w Żeliźnie. Liczone jest ok. 75 kg masy na 
1 m2 . Można powiedzieć iż będzie to grubsza warstwa wyrównawcza. Na tyle mamy środków bo żeby zrobić dobrą drogę zgodnie z parametrami to trzeba położyć przynajmniej trzy warstwy. My kładziemy tą pieszczą warstwę. 
Radny Gminy p. Bogdan Wetoszka – Gwarancja będzie obejmowała?

Wójt Gminy – Tak gwarancja będzie obejmowała tęeroboty. 

Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Kwota ogólnych zobowiązań na przyszły rok?

Skarbnik Gminy –  592 528 zł to razem z wodociągiem. Wodociąg to kwota 41 683 zł. W wykazie przedsięwzięć jest każde zadanie inwestycyjne opisane. Kwoty na rok bieżący i rok następny. Na tym wykazie również ujęte są solary, remont świetlicy wiejskiej w Przegalinach Małych oraz wodociąg. Wszystkie zadania inwestycyjne, które są realizowane w przeciągu kilku lat winne znaleźć swoje odzwierciedlenie w wykazie przedsięwzięć. 
Wrócę do zmian budżetu. Pewne zadania inwestycyjne unijne zdjęliśmy. Publikację w kwocie 55 125,88 zł. To nie zostanie zrealizowane. Natomiast wstawiliśmy nowe zadanie unijne gdzie została podpisana umowa. Jest to mały projekt na wyposażenie świetlic wiejskich w Przegalinach Dużych i Kolembrodach. Mamy jeszcze zmiany w ZSS to niewielkie kwoty. Zwiększane są środki na płace. Zdejmowane są środki w zerówce a zwiększane w LO. 
Radny Gminy p. Jan Abramczuk – Nasza droga Brzozowym Kącie robi się i się zrobić nie może. Jest nadzieja, że w tym roku będzie wykonana. Ta droga była zgłaszana dwa lata temu, rok temu i wiosną tego roku. Dlaczego p. Wójt tak późno bierze się z przetargi? Wszystko było wiadome od dawna. Teraz jest sytuacja, że albo zdążymy przed zimą albo nie. Dlaczego tak późno to wychodzi? 
Wójt Gminy – Aby wykonać inwestycje oprócz planowania środków trzeba wszystko przygotować. W maju 2014 roku była przygotowana dokumentacja kosztorysowo projektowa na remonty dróg w Brzozowym Kącie, Kolembrodach, Żulinkach i Żeliźnie. Potem na sesji wypłynęła sprawa dołączenia drogi w Wólce Komarowskiej. Zebraliśmy się na komisji i postanowiliśmy że dołączamy Wólkę Komarowską i zaciągamy zobowiązanie. Potem była kolejna sesja na której przyjęliśmy to zobowiązanie. Pierwszy przetarg ogłoszono 31 lipca 2014 r zaraz po sesji, na której dołożyliśmy środki jako zobowiązanie. 14 sierpnia 2014 r. było otwarcie ofert. Najkorzystniejsza oferta była na 1 256 000 zł. Unieważniłem postępowanie. 19 sierpnie 2014 r. ogłosiliśmy drugi przetarg. Trzeciego września 2014 r. mamy otwarcie ofert. Mamy ofertę znów wyższą o 170 000 zł więc nie mogę zawrzeć umowy bez zgody Rady więc dzisiaj mamy sesję i to wstawiam. Są to terminy wynikające z pewnej procedury budżetowej, uchwałodawczej i terminy wynikające z zamówień publicznych. Tego się nie przeskoczy. Termin wykonania inwestycji jest do 31 października 2014 r. musiał by się stać jakiś kataklizm żeby tych inwestycji nie wykonać. Dla wykonywania nawierzchni asfaltowych ta temperatura nie jest niebezpieczna. Bardziej niebezpieczna jest wilgotność. Na każdą nawierzchnie jest gwarancja. W tamtym roku również koniec października była wykonywana nawierzchnia. W tamtym roku do grudnia firmy wykonywały nawierzchnię. To nie wynika z niczyjej opieszałości tylko wynika z pewnych procedur. Żeby ogłosić przetarg musze mieć kosztorys inwestorski. To musi wykonać osoba uprawniona. Musi to wykonać w oparciu o uproszczona dokumentację projektową tak aby policzyć ilość kruszywa, ilość masy, ilość godzin równiarki. Jeśli nie mamy środków muszę czekać na sesję Rady a wcześniej musi się odbyć komisja. Musimy popracować z panią Skarbnik. Aby dać coś powyżej planu budżetowego musimy albo zwiększyć dochody albo zmniejszyć wydatki w innych miejscach. Musimy przy tym patrzeć na wskaźniki, które wynikają z ustawy budżetowej. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2014
Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2014, została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.3.

Wójt Gminy –Nie trzeba podejmować osobnej uchwały by zaciągnąć zobowiązanie na wodociąg. Zobowiązanie takie zostało zaciągnięte poprzez uchwałę o zmianie budżetu gminy na rok 2014. To zobowiązanie będzie miało swoje odzwierciedlenie również w wieloletniej prognozie finansowej. 
Ad. 7.4.a)
Skarbnik Gminy – Rada podjęła uchwały o zaciągnięciu zobowiązań na realizację inwestycji drogowych. Nie było konieczności ich podejmowania, ale w związku z tym, iż zostały one wcześniej podjęte dziś mamy uchwały zmieniające. Dziś nie podejmujemy uchwały dot. zaciągnięcia zobowiązania na przebudowę wodociągu gdyż takie zobowiązanie jest ujęte w wykazie przedsięwzięć w wieloletniej prognozie finansowej. Dodam, że na chwilę obecną utrzymujemy się we wskaźnikach.
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r.(przebudowa drogi gminnej Nr 101 784 L Walinna-Walinna-Sachalin-Kolembrody w m. Kolembrody).

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r.(przebudowa drogi gminnej Nr 101 784 L Walinna-Walinna-Sachalin-Kolembrody w m. Kolembrody), została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.4.b)

Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014r. (przebudowa drogi gminnej Nr 101 783 L Walinna-„Kreczki"-Brzozowy Kąt)

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014r. (przebudowa drogi gminnej Nr 101 783 L Walinna-„Kreczki"-Brzozowy Kąt), została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.4.c)

Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r. (budowa drogi gminnej Nr 102 239 L Wólka Komarowska-Żulinki)

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Salę obrad opuścił Radny p. Tomasz Weremczuk. Liczba Radnych obecnych na sesji 14
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r. (budowa drogi gminnej Nr 102 239 L Wólka Komarowska-Żulinki), została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Na salę przybył Radny p. Tomasz Weremczuk. Liczba Radnych obecnych na sesji 15
Ad. 7.4.d)

Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014r. (przebudowa drogi gminnej Nr 101 795 L Żelizna-„Kresy" w m . Żelizna)
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014r. (przebudowa drogi gminnej Nr 101 795 L Żelizna-„Kresy" w m. Żelizna), została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.4.e)

Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r.(Nawierzchnia asfaltowa na drodze gminnej w Wólce Komarowskiej)
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r.(Nawierzchnia asfaltowa na drodze gminnej w Wólce Komarowskiej od drogi powiatowej Nr 102239L na odcinku 905 mb), została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

 Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7.5.

Skarbnik Gminy – O tym już Państwa informowałam że podjęte przed chwilą zmiany mają swoje odzwierciedlenie w wieloletniej prognozie finansowej w wykazie przedsięwzięć. 
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk –- Opinia naszej komisji jest pozytywna.
Uchwała w sprawie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej, została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przerwa w obradach godz. 11:40
Wznowienie obrad po przerwie godz. 11:55
Ad. 8
Radny p. Jan Borowik - Chciałbym poruszyć problem bezpańskich psów w Derewicznie.

Radny p. Andrzej Kowalczuk -  Problem bezdomnych psów także występuje w Komarówce. Są tu dwie suczki. Jak się oszczenią to będziemy mieć jeszcze większy problem. 
Radny p. Andrzej Kowalczyk - W Żeliźnie na drodze jest kilka dziur. Czy dałoby się je załatać? 

Radny p. Jan Abramczuk - Skrzyżowanie przy szkole w Brzozowym Kącie. Trudno jest się minąć bo przeszkadza zepsuty przepust. Przystanek w Brzozowym Kącie znowu jest zepsuty. Czy policja nie może ustalić sprawcy? Monitoring na placu zabaw w Przedszkolu. Komisja poruszała tą sprawę. Jak dotychczas nic z tego nie wyszło. Może to nie jest tania inwestycja ale z drugiej strony naprawa uszkodzonego placu też nie będzie tania. Może w przeciągu dwóch lat to by się zwróciło. Czy był naprawiany parkiet w LO? Z komisją byliśmy i widzieliśmy jak ten parkiet wygląda. 
Radny p. Grzegorz Grzesiakowski - Na jakim etapie jest dom dziecka? Kiedy ruszy?

Sołtys Wsi Przegaliny Małe p. Tadeusz Radczuk - Przez drogę w Przegalinach Małych coraz więcej ludzi jeździ. Stała się drogą przelotową. Należałoby tą drogę skończyć.
Pani Marianna Cep - Co z wodą w mojej piwnicy? Czy ktoś mi odpowie co ja mam dalej robić?
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Ten temat będzie poruszony w wolnych wnioskach. 

Radny p. Andrzej Kowalczyk - Dzięki staraniom p. Wójta cześć drogi w Żeliźnie została wykonana. Może udało by się dalszą część zrobić bo pojawiają się już koleiny. Na drodze powiatowej do Kolembród w tamtym roku zostały wcięte krzaki ale już odrosły. Może powiat mógł by to na nowo przyciąć. 
Sołtys Wsi Wólka Komarowska p. Stanisław Orłowski - Droga z Wólki do Wisek częściowo jest zrobiona w czynie społecznym. Trzeba tam dołożyć jeszcze trochę materiału. Na drogę na przymiarki trzeba dołożyć trochę piasku by ją trochę naprawić. 
Radna p. Renata Łukaszuk - Sprawa odwodnienia posesji pani Krzaczek. Odwodnienie zostało wykonane ale nie zdało egzaminu. Trzeba zareklamować te pracę. 
Ad. 9

Wójt Gminy:
· Odnośnie psów w Derewicznie. Zostało to zgłoszone. Dzisiaj będą ustawiane pułapki. Koszty interwencji to ok 2400 zł + vat za psa odłowionego tak jak mamy to w umowie, a kosztów całość akcji jeszcze nie mamy. W budżecie mamy zaplanowane 8 tyś zł na całość spraw związanych z bezdomnymi zwierzętami. Mamy podpisaną umowę na 10 psów ze schroniskiem. Psy w Derewicznie są niebezpieczne. Powodują zagrożenie dla zwierząt gospodarskich. Do tematu bezdomnych psów może jeszcze w inny sposób podejdziemy. Może przy współpracy ze stowarzyszeniem podaj łapę. Tak by te psy trafiły do adopcji. 
· dziury na drodze Kresowej we własnym zakresie będziemy łatać. 

· Skrzyżowanie drogi w Brzozowym kącie - To droga powiatowa. Zgłoszę tą sprawę do powiatu. 

· zniszczony przystanek w Brzozowym Kącie - o tej sprawie dopiero teraz się dowiaduję. Jeśli ktoś się o tym dowiedział ma obowiązek zameldować o tym albo do Urzędu Gminy albo na Policję. Im dłużej tym gorzej ustalić sprawcę. 

· monitoring - w tym roku nie planowaliśmy takich środków. to powinno się znaleźć w budżecie roku następnego. Myślę o przenośnym zestawie monitoringowym. 

· parkiet w LO nie został przełożony. Środki takie nie były planowane. Myślę że parkiet w obecnym stanie nie stwarza zagrożenia dla zdrowia. Sanepid ogląda szkoły co roku i gdyby parkiet stwarzał zagrożenie to było by w zaleceniach iż należy go przełożyć. Z uwagi na fakt iż nie mamy środków należy zrezygnować z remontu parkietu i zrobić coś innego. 
· dom dziecka - jest już po odbiorze strażaka. Dostaliśmy pewne zalecenia. Wykonywana jest dokumentacja by te zalecenia wykonać. Następnie musi nastąpić realizacja tych zaleceń. 

· krzaki na drodze powiatowej - ciężko jest w tej chwili znaleźć firmę która usunie cienkie zakrzaczenia. jeszcze w tym roku na terenie gminy będziemy mieli firmę Sławeks która usuwa te zakrzaczenia. Tej firmie zepsuła się maszyna i przerwano pracę. Po naprawie mają wrócić bo będą usuwali drzewa w parku. Postaram się porozmawiać z tą firmą by usunęła również te zakrzaczenia przy drodze.
· materiały na drogę do Wisek i na Przymiarki - Są zabezpieczone środki na remonty dróg. Zamówimy piach a rodzaj kruszywa ustalimy 

· remontowany przepust w Kolembrodach - przekazałem Radnemu Powiatowemu by zgłosił do Zarządu Dróg Powiatowych tą sprawę. 
Ad. 10
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Proponuję przedyskutować sprawę p. Marianny Cep. Po ostatniej sesji został powołana komisja która zajęła się tą sprawą.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – Na ostatniej sesji została powołana komisja która miała się zająć sprawą podtopień u p. Cep. w składzie:

· Andrzej Kowalczuk - sołtys

· Gr4zesiakowski Grzegorz

· Bogdan Wetoszka

· Tomasz Weremczuk
Zgromadziliśmy plany melioracji i kanalizacji. Podejrzenia są że prawdopodobnie podczas prac kanalizacyjnych zostały poprzecinane drenacje. Były robione prace związane z przebudową ul. Cmentarnej gdzie za prace odpowiadał p. Olszewski Mirosław pracownik Urzędu Gminy. Jest dużo możliwości gdzie ta melioracja została uszkodzona. Dochodzi kolejny czynnik zużycia, zapchania rur i połączeń drenacyjnych orz brak ich konserwacji. Nie ma spółki która by się tym zajęła. Takich przypadków w Komarówce jest więcej ze względu na bezmyślne niszczenie tych instalacji. Możliwości przerwania tych drenów było bardzo dużo. Przy budowie kanalizacji, budowie drogi. Mierzyliśmy niwelatorem spadki. Staraliśmy się do tej sprawy podejść jak najlepiej. Różne spostrzeżenia konsultowaliśmy z p. Kalinowskim. Są różne wersje jak z tego wybrnąć. Za każdą wersję idą ogromne pieniądze. Ostatnią wersją był budowa rurociągu z podwórka p. Cep do studzienki p. Bijaty ok 40 m. Przy przystąpieniu do tych prac trzeba porządnie sprawdzić miejsce studzienki zbiorczej u p. Bijaty i u p. Cep. Czy jest tam spadek. Możliwości uszkodzenia jest bardzo dużo. W ok 12 miejscach jest możliwość uszkodzenia. 
Pani Marianna Cep - Debatujecie tak długo. Można by było podjąć jakieś decyzje choćby ze względu na mój wiek. Czy ktoś się z was zastanowił gdzie ta woda ma pójść? Jest wykopany rów i ta woda do dziś a tym rowie stoi. Gdzie ona pójdzie. Jak pada deszcz to woda wraca się do Bijatów i jest u mnie w piwnicy. Dopiero jak pismo do rady napisałam to się poruszyło. Cebryna koło Kunachów została zawalona. Można było ten kawałek przeczyścić. Tam jest tyle błota i gdzie ta woda ma pójść? Gdyby była partia to bym poszła do sekretarza partii to byście to szybko zrobili. Czy mamy się sądować? Bo innej rady nie ma. Nie razprzychodziłam do Wójta i wychodziłam rozczarowana. Ja nie mam z nikąd pomocy bo jestem wdową i mam najniższą renty. Każdy podpowiada zasyppiwnicę. A za co mam to zrobić? Na psy są pieniądze a mnie się nic nie należy. Taka jest polityka. Żebym ja przychodziła i błagała pomóżcie. Przecież to jest wasza sprawa wyście to zrobili. Do was należ to żebyście to poprawili. Od cmentarza i od bloków woda spływa, ale gdzie ma ona odpłynąć do zapchanej draenacji? Cała zimę jest u mnie woda w piwnicy. To jest już niemożliwością. 
Radny p. Bogdan Wetoszka - Sformułowaliśmy pewne wnioski. Kiedy mierzyliśmy lustra wody w studzience u Pana Bijat i w studzience odprowadzającej wodę bezpośrednio do rowu okazało się że jest różnica 20 cm. Mógł nastąpić pewien błąd przy ustawianiu niwelatora ale należy stwierdzić że jakaś tam różnica jest. Czy zostało sprawdzone że ta woda ma prawo odpłynąć ze studzienki u p. Bijaty? 
Wójt Gminy - Właśnie komisja miała to ustalić. 
Radny p. Bogdan Wetoszka - Nie odpływa u p. Cepowej a pomiędzy p. Bijatą a ul. 11 Listopada. 
Radny p. Tomasz Weremczuk - W studzience przy ul. 11 Listopada woda płynie do rowu. Byłem w tej studzience. Małym strumieniem ta woda płynie. Między studzienką u p. Bijaty i studzienką na ul 11 Listopada jest odległość ok 60 m. Spadek między tymi studzienkami jest woda płynie. 
Radny p. Bogdan Wetoszka - Może za mały spadek jest. 
Radny p. Tomasz Weremczuk - To co mamy zrobić z tym spadkiem? Rozumiem p. Cep i jej problem. Nasz melioracja jest zawieszona przez ponad 10 lat. Przez ostatnie 2 lata melioracja została robiona po części w Derewicznie, Wólce i Wiskach. Ale to zostało zrobione bo ludzie się na to złożyli. Rowy te już w tej chwili zaczynają zarastać i rowy się zamulają. Jest tak że przychodzi się do Wójta i Rady i mają zrobić i dać środki. Tych środków w budżecie nie ma. Społeczeństwo jest takie że są tylko wymagania. To co zostało zrobione też jest źle nie wszystkim się podoba. Nie mówię że nie ma problemu u p. Cepowej. Bo jest ale za tym idą pieniądze i to duże. 
Pani Marianna Cep - Czy ktoś się zastanowił gdzie ta woda ma odpłynąć? Straż puszczała wodę koło Manowców. Rzucaliśmy słomę i ta woda ściekała w tą stronę. Jak pada ulewny deszcz to gdzie woda ma się pomieścić jak jej tyle jest. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – Tego typu problemy to w gminach w całym kraju występują. Gdy konkretnych ustaw nie będzie to będziemy się cały czas topić. Każdy ciek wodny wymaga konserwacji a to nie jest robione. Jakaś gwałtowna odwilż i będziemy mieli wesoło. P. Wójcie musimy się tym problemem się zając. 
Radny p. Bogdan Wetoszka - Proponował bym zainteresowanie powiatu tym problemem. Nie wykluczone że przepusty pod drogą powiatową są umieszczone za nisko. Odprowadzają wodę ale z tej głównej partii. w studzience u p. Bijaty i na ul 11 Listopada woda stoi. Ona powinna odpływać. W drodze gminnej wody już niema jest odprowadzana na bieżąco. Tutaj z jakiejś przyczyny ona stoii. Trzeba się zorientować czy powiat remontując ul. Cmentarną na pewno zachował odpowiednie poziomy umiejscowienia przepustów.  
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Jest to trudna sprawa. Komisja nie ustaliła przyczyn i tego czy po stronie gminy jest obowiązek naprawy. Rów po części był oczyszczony. Dalsza część też jeszcze będzie w przyszłości czyszczona. Wiemy że takich sytuacji jest sporo na terenie gminy. 
Pani Marianna Cep - Na ul. Wiskowskiej drenacje poprzecinali sławiąc domy teraz muszą płacić za to. U mnie nie ma poprzecinanej drenacji. Jak strażacy pompowali wodę to ona się nie ruszyła. Szła wkoło. Z powrotem. Jak mogła pójść z powrotem jak rów jest zapchany. 

Radna p. Joanna Krupska - Pytanie do komisji. o powinno odprowadzić tę wodę? Rów kryty? 

Radny p. Bogdan Wetoszka - Od p. Cep woda idzie do studzienki p. Bijaty. 
Radny p. Tomasz Weremczuk - Wyjaśnijmy idzie czy ma iśc?
Radny p. Bogdan Wetoszka - Powinna iść z tych studzienek do rowu krytego. Fakty są takie że woda stoi w studzience u p. Cepowej u p. Bijaty i u p. Manowca. W studzience w ul. 11 listopada odprowadzającej wodę do rowu płynie cienkim strumyczkiem. Nie jesteśmy na dzień dzisiejszy w stanie na jakim poziomie położone są poszczególne spływy od p. Bijat do studzienki w ul. 11 listopada. Dlatego proponuje żeby powiat udostępnił nam dokumentację przebudowy odprowadzenia wody. Na jakiej głębokości jest ona umiejscowiona. 
Radna p. Joanna Krupska - Rów jaką ma długość? 
Wójt Gminy - Rów ma długość ok 450 m. i średnica 100. W większości jest kryty. Odkryty przez posesję p Iwaszki i p. Babicza. Odkryty odcinek został wyczyszczony. Powiat nie przebudowywał przepustów. Obył one tylko oczyszczone i udrożniony pod drogą która biegnie do Derewiczny. Tam brakowało jednego kręgu bo kanalizacja go przecięła. Dlatego tylko to było odbudowane. Została zakryta studnia. Poprzednio był otwarty zlew. Stydnie nie był ani podwyższana ani obniżana. 
Radna p. Joanna Krupska - Rów jest kryty. to z czego on jest. 
Wójt Gminy - Są to betonowe kręgi. Są tam studnie rewizyjne. 

Radna p. Joanna Krupska - Można sprawdzić czy jest drożny.

Wójt Gminy - Jest zamulony mniej więcej w połowie. Szczególnie w rejonie skrzyżowania naszej uliczki. 

Radna p. Joanna Krupska - Do niego woda nie dociera. 
Wójt Gminy - Dociera. 
Radna p. Joanna Krupska - Teraz nie ma środków ale w przyszłości trzeba ten rów odmulić. 
Wójt Gminy - Oczywiście trzeba odmulić ten rów. Zadaniem gminy jest odprowadzenie wody z ulic i dróg gminnych. Ten rów odprowadza tę wodę. Dlatego mamy podstawę prawną aby ten rów konserwować. Ten rów odprowadza wodę z części Komarówki. Dla naszych potrzeb ten rów wodę odprowadza. Jeśli rów jest zamulony na poziomie 60 cm to o tyle ten poziom będzie wyższy. Czy ta woda cofa się tam to tego nie wiem. To że ta woda ma płynąc tą drenacją która rzekomo jest przecięta kanalizacją wydaje się nie możliwe. 
Radna p. Joanna Krupska - W przyszłości trzeba ten rów wyczyścić.
Wójt Gminy - Oczywiście że trzeba. Był zamówiony człowiek z Białej który oszacował koszt tego czyszczenia na 44 tyś zł. Zrezygnowaliśmy z tego bo nie było na to środków. 
Pani Marianna Cep - Jak zakrywaliście te cebryny obok Kunacha trzeba było ten kawałek tego rowu przepchać. 
Wójt Gminy - Ale niech mi pani powie czym?
Pani Marianna Cep - A woda z ulicy gdzie płynie?
Wójt Gminy - Do tego rowu. Bo gdyby było inaczej to by wszyscy pływali. 

Czy drenacja jest uszkodzona tego nie wiemy. Czyszczenie rowu jest konieczne ale to nie sa małe pieniądza. To kwestia następnego budżetu. 

Pani Marianna Cep - Teraz tu jestem przed przyszłym budżetem. 

Wójt Gminy - Nikt z nas nie przypuszczał ze to będzie kosztowało aż 44 tyś zł. Mamy w tym roku 100 tyś zł w budżecie na remonty wszystkich dróg w gminie. Połowę dać na coś gdzie jeszcze nie ma pewność skąd się ta woda u Pani bierze. Każdy chodzi i gdyba.

Pani Marianna Cep - Jak by Wójt miała wodę w piwnicy to by wiedział co to znaczy się topić. To jest mój dorobek życia. Na niego ciężko zapracowałam żeby teraz gnił. Podpowiadają zasyp piwnicę. Czym mam zasypać piachem?
Wójt Gminy - Nie wiem. 

Pani Marianna Cep - Tylko tak powiedzieć nie wiem.

Wójt Gminy - To tak samo jak do gminy przyjść i powiedzieć róbcie bo ja mam wodę. Takich miejsc jest dużo. Na zebraniach ludzie mówią "z pola nie zebrałem straciłem 40 tyś zł bo rów jest niedrożny". To nie jest jeden przypadek. p. Radna z Kolembród zgłaszała że też mieszkanka ma wodę na całym podwórku. Z domu nie może wyjść Nie ma piwnicy a ma wodę. 
Radny p. Wiesław Orłowski - Nawet jak się rów wyczyści to nie ma 100 % pewności że wody w piwnicy nie będzie. 
Wójt Gminy - Nie ma pewności. 
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Jakie są wnioski? Jaką decyzje podejmujemy w tej sprawie? 
Radny p. Bogdan Wetoszka - Cały czas nie wiemy w czym jest problem. Można by było skorzystać z pomocy strażaków żeby wypompować wodę ze studzienek i sprawdzić rzeczywisty poziom spływu wody. Bo nie wiemy czy woda ma prawo odpłynąć stamtąd. Dzisiaj możemy mówić o poziomie lustra wody. 
Radny p. Tomasz Weremczuk - Wystarczy że jedna rurka odprowadzająca wodę z podwórka p. Cepowej  do p. Bijaty jest zatknięta i to sprawę załatwia.  
Radny p. Bogdan Wetoszka - Nastąpiła cofka do pani jak coś było odpompowywane? 
Wójt Gminy - Nie. Cofała się woda od studzienki p. Klimiuka do studzienki p. Bijaty a nie do studzienki p. Cepowej. 

Radny p. Bogdan Wetoszka - Proponuję sprawdzenie niwelacji terenu. Proponuję żebyśmy się jeszcze raz spotkali i pomierzyli wszystko co się da. Trzeb użyć motopompy by wypompować wodę i sprawdzić gdzie woda spływa. 
Stanowisko Rady Gminy - Ponowne spotkanie komisji w terenie w celu dokonania pomiarów. 
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Odczytała pismo P. Anny Łukasiak o pomoc w odbudowie domu.
pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – Rodzina nie może się zdecydować czy buduje dom, czy przewozi czy kupuje w innym miejscu. 
Podczas zbiórki zebrano ok 7 tyś zł. Jest również problem z mieszkaniem zastępczym, tymczasowym. Do tej pory nie udało się p. Łukasiak wynająć mieszkania. 

Radny p. Sławomir Ilczuk - Czy mają akt własności na działkę na której chcą się budować czy też przewozić dom? Szerokości działki- prawo budowlane nie zawsze pozwoli na postawienia takiego domu jaki chcę budować czy tez przewiozą. Ustaliliśmy z p. Łukasiak że przekażemy zebrane pieniądze w momencie kiedy będzie miała pozwolenie na budowę. Na dzień dzisiejszy nie wiemy co oni mają załatwione jeśli chodzi o sprawy budowlane. Na komisji poruszaliśmy temat pomocy z Panią Kierownik GOPS. Będzie pomoc ale rodzina musi się określić i zdecydować czy buduje czy przewozi dom. Jest problem że nie znalazło się mieszkanie w którym mogła by zamieszkać przez okres budowy. 
Radny p. Andrzej Kowalczuk - Rodzina ma dwa domy. Matka i brat. Czy nie mogła przyjęć? 

]

Wójt Gminy - Na spotkaniu z p. Łukasiak rozmawialiśmy na temat lokalu zastępczego. Były też kwestie czy budować czy przewozić dom. Z tego co wiem to rodzina nie podjęła takiej decyzji. Pomoc będzie w formie zasiłku celowego wypłaconego przez GOPS. Wielkość zasiłku musi być porównywalna do poprzednio udzielanej pomocy dla rodzin w podobnej sytuacji. W kwestii budowy czy przewiezienia budynku to pani Ania musi sama podąć taką decyzje. Działka jest na pewno jej własnością. Kwestia znalezienia mieszkania. Pania Ania ma najbliższą rodzinę w Komarówce. Zarówno brat jaki i mama proponują możliwość zamieszkania Pani Ani i jej córce w swoich domach. Jest jeszcze współwłasność domu w Wiskach. Tam warunki nie są najlepsze. Może nie warto przeznaczać pieniędzy zebranych podczas zbiórki na remont tymczasowego pomieszczenia. Lepiej żeby były przeznaczone na budowę czy przygotowanie tego docelowego miejsca, tego nowego domu. Cały czas szukamy jakiegoś lokum. Gmina w swoich zasobach nie ma wolnego lokalu socjalnego. Szukamy podnajęcia od osoby prywatnej jakiegoś budynku. Gmina by taki lokal wynajęła i podnajęła p. Ani. Cały czas próbujemy coś znaleźć. 
Wójt Gminy - Z racji na upływ kadencji nie mamy czasu aby tą sprawą się zająć. Aby uchwalić statut trzeba przygotować projekt. Wszystkie komisje muszą to przerobić i skonsultować. Mamy jeszcze czasu roboczego ok 1,5 miesiąca. Przekażemy odpowiedź do LUW iż zostanie to przekazane do realizacji w następnej kadencji. Będzie to prośba o przesunięcie terminu. 
Radna p. Joanna Krupska - Do komisji rewizyjnej. Doszły mnie pewne słuch że niektórzy obradujący na naszych sesjach podpisywali listę a potem nie brali udziału w sesji ale dietę już odbierali. Nie mówię o radnych. Może komisja rewizyjna w drodze wywiadu dojdzie kim są te osoby. 
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Przedstawiła pismo Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie dotyczące reasumpcji statutu. 
Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 11
Przewodnicząca Rady Gminy p. Marta Grabińska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonuję zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Przewodnicząca Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Marta Grabińska

Protokół sporządzono dnia 30 września 2014 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 1 października 2014 roku
WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 25.09. 2014 r.

Uchwała Nr XXXII/214/2014 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Komarówka Podlaska na lata 2014-2020
Uchwała Nr XXXII/215/2014 w sprawie zmiany budżetu gminna rok 2014

Uchwała Nr XXXII/216/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r.(przebudowa drogi gminnej Nr 101 784 L Walinna-Walinna-Sachalin-Kolembrody w m. Kolembrody na odcinku 1 118 mb)

Uchwała Nr XXXII/217/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014r. (przebudowa drogi gminnej Nr 101 783 L Walinna-„Kreczki"-Brzozowy Kąt na odcinku 1 110 mb)

Uchwała Nr XXXII/218/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r. (budowa drogi gminnej Nr 102 239 L Wólka Komarowska-Żulinki na odcinku 13 775 km)

Uchwała Nr XXXII/219/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014r. (przebudowa drogi gminnej Nr 101 795 L Żelizna-„Kresy" w m . Żelizna na odcinku 223,5 mb)

Uchwała Nr XXXII/220/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację inwestycji o wartości przekraczającej granice ustalone przez Radę Gminy Komarówka Podlaska w budżecie gminy na 2014 r.(Nawierzchnia asfaltowa na drodze gminnej w Wólce Komarowskiej od drogi powiatowej Nr 102239L na odcinku 905 mb)
Uchwała Nr XXXII/221/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
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