PROTOKÓŁ Nr IX/16

z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 29.02.2016 roku w godzinach 9:00– 12:10

Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Małgorzata Patkowska, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Radny Powiatowy Pan Mirosław Bartoś, Mecenas Pani Justyna Kluba, Lokalne Media, Mieszkańcy Gminy.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

· ustalenie porządku obrad

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

· Przewodniczącego Rady Gminy

· Wójta Gminy

· Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy

3. Funkcjonowanie gospodarki komunalnej na terenie gminy.

4. Podjęcie uchwał w sprawie :

1) przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020 

2) określenia – „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2016 r.”

3) funduszu sołeckiego na 2017 r.

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie strzelnicy sportowej

5) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Gminy Komarówka Podlaska

6) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, których organem prowadzącym jest Gmina Komarówka Podlaska.

7) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

8) zmiany budżetu gminy na 2016 r.

9) zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

5. Interpelacje i zapytania.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.

a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczą wszyscy Radni.

b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.

Poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie 

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 15 radnych

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dzisiejsza sesja Rady Gminy zwołana jest nas podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r., poz. 594 z późn. zm.) 

Pan Tomasz Oleszczuk – Jestem rolnikiem ze wsi Kolembrody. Prośba do Pani Przewodniczącej i Radnych by punkt wolne wnioski przenieść na początek sesji. Wraz z mieszkańcami gminy przybyliśmy na sesje by poruszyć w dyskusji kwestie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Nie będziemy punktu wolne wnioski przenosić. Umożliwimy państwu wypowiedzenie się w pkt 3 porządku obrad.

Proszę o przegłosowanie wprowadzenie w pkt. 3 dyskusji na temat zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Wprowadzenie do porządku obrad punktu dyskusja zostało przyjęte jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

c) Porządek obrad otrzymaliście państwo. Czy są jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie całości porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W okresie międzysesyjnym uczestniczyłam w zebraniu OSP w Komarówce Podlaskiej oraz w spotkaniu z policja dot. bezpieczeństwa na terenie gminy Komarówka Podlaska. Pełniłam dyżury w Urzędzie Gminy. Uczestniczyłam w pracach komisji, przyjmowałam interesantów. 

Wójt Gminy: od ostatniej sesji

· Odbyły się zebrania w wszystkich jednostkach OSP gdzie dokonano wyboru nowych władz oraz podsumowano działania za rok poprzedni. Gratuluje nowym władzom i życzę owocnej współpracy z samorządem

· Gmina otrzymała dotacje od powiatu na organizację imprez. Są to: Mistrzostwa Powiatu w Strzelaniu – 1000 zł. Kiermasz Sztuki Ludowej – 1500 zł, Powiatowy Przegląd Pieśni Maryjnej 500 zł, Motopiknik 3000 zł. Dotacja jest na takiej zasadzie ze gmina ma zabezpieczyć 50%.

· brałem udział w pięciolecia działalność klubu hafciarek działającego przy Gminnej Bibliotece Publicznej. 

· Spotkałem się dwukrotnie ze Związkami Nauczycielstwa Polskiego w sprawie negocjacji regulaminu wynagradzania. Chodzi o to co będziemy dziś przyjmować. O dodatki motywacyjne gdzie nadzór zakwestionował zapis w naszej uchwale dotyczący kwoty 2,5% środków przeznaczonych na dodatki motywacyjne. 

· Brałem udział w uroczystym otwarciu bloku operacyjnego w Szpitali w Radzyniu Podlaskim. 

· Odbyło się zebranie z Policja w sprawie ustalenia miejsc zagrożeń w powiecie Radzyńskim. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz.

Omawiane sprawy:

· przydomowe oczyszczalnie ścieków. 

· fundusz sołecki

· przedłużenie dzierżawy strzelnicy sportowej

· sprzedasz działki przy ul. Benia

· zmiany budżetowe

· plan zagospodarowania przestrzennego 

· oraz sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan. Łukasz Korszeń – W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz. Komisja Omawialiśmy sprawy GOPS oraz poruszaliśmy sprawy sportu na terenie Gminy za rok 2015.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Konrad Pieńko - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się raz. Kontrolowaliśmy umorzenia podatków, dotacje zewnętrzne oraz nagrody w Urzędzie Gminy za rok 2015

Radny Pan Andrzej Bylicki – Mam niedosyt z informacji Przewodniczących Komisji. Był przedstawiciel oczyszczalni. Powinno to być szerzej omówione. Przewodniczący komisji rewizyjnej. Sprawa umorzeń. Na ulicach Komarówki huczy od tego. Powinien powiedzieć to co komisja sprawdziła. Nie trzeba przedstawiciela komisji bo słychać to na ulicach. Jakie wnioski komisja wyciągnęła to powinno być przedstawione dla Rady. Jakaś konkluzja z tej komisji powinna być szersza. 

Radny Pan Wiesław Orłowski – Protokół z komisji jest pisany. koto jest interesowany może przeczytać co było na tej komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Jeśli będą Pytania do komisji to można je zadać w interpelacjach i zapytaniach. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Uważam że to nie tylko ja jestem zainteresowany ale wielu radnych nie wie nic w tych sprawach.

Radny Pan. Łukasz Korszeń – Komisja trwają około kilku godzin. Ciężko jest to sprecyzować jakie wyciągnęliśmy wnioski. Nie wiem czy w skrócie da się to opowiedzieć bo to naprawdę dużo czasu trzeba. Jak by każdy z Przewodniczących miał o tym opowiedzieć to strasznie przedłużała by się sesja. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Po to jest sesja. Bo sesja jest po to żeby tylko przegłosować nieświadomie. W przypadku umorzeń można by było powiedzieć ile było umorzeń i na jaką sumę i wystarczy. Nie trzeba się rozgadywać godzinami. W skrócie. Przedstawicie Oczyszczalni. Albo to było z Radą albo z mieszkańcami. Przedstawicielem komisji powiedział ze było spotkanie z przedstawicielem oczyszczalni i co z tego.

Radny Pan Tomasz Weremczuk – To jest taka prosta sprawa. Omawiane były sprawy co trzeba zrobić by przystąpić do tego. Jakie warunki trzeba spełnić by można było wybudować przydomowe oczyszczalnie ścieków. Wszystko zależy od warunków. Cena od 10 tyś zł do 15 tyś zł. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Na tamtej sesji nic nie było wiadomo o oczyszczalni. Później pocztą pantoflową że do końca miesiąca można zgłaszać wnioski do realizacji tego programu i tyle. Trzeba było na poprzedniej sesji podać jakieś parametry. Ja się mogę orientować ale wiele ludzi może nie wiedzieć o tym. Pan mówi że jak Pan wie to wszyscy mogą wiedzieć. Trzeba było na komisji nie prosić przedstawiciela tylko zrobić zebranie w gminie czy gdzieś z przedstawicielem z zainteresowanymi przez sołtysów. Zainteresowani by przyszli posłuchali. Pan Przewodniczący zaprosił na komisję Pan wie a reszta? Dziś już jest koniec przyjmowania wniosków. Za miesiąc czy dwa będzie pretensja. Te informacje nie zawsze rozchodzą się tak jak by się komuś wydawało. 

Radny Pan Tomasz Weremczuk – To nie poczta pantoflowa bo w każdej parafii na mszy było czytane że jest taki program i ze można się zgłaszać. Nie sposób wiedzieć przed komisja kto jest zainteresowany oczyszczalnią a kto nie  i kogo zaprosić. Komisja się odbyła były omówione ogólne zasady. Chodziło o to czy gmina przystępuje do tego czy nie. Stwierdziliśmy że gmina przystępuje do projektu. Daliśmy informacje ogólna przez księżny w każdej parafii. Jeśli jeden członek rodziny był w kościele to taka wiadomość do domu przyniósł. Ta wiadomość ogólna była dostępna dla wszystkich. Był ogłoszony termin. Ni widzę Radnych którzy maja problem poza panem.

Radny Pan Andrzej Bylicki –  Jeśli ktoś nie chodzi do kościoła to jak ma się o tym dowiedzieć?

Wójt Gminy – Pojawiła się możliwość złożenie wniosku do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na budowę przydomowe oczyszczalnie ścieków. Nabór nie jest ogłoszony ale żeby się do niego przymierzyć i umożliwić naszym mieszkańcom skorzystanie z dofinansowani w zakresie 63,63% poprosiłem o opinie komisje budżetową poszerzona o przewodniczących innych komisji. Na komisje zaprosiłem człowieka który robi badanie gruntu i wykonuje te oczyszczalnie by przybliżył nam temat. Komisja zadecydowała żeby gmina do tego przystępuje. By jeszcze w ramach tego projektu włożyć remont naszej gminnej oczyszczalni. Wtedy postanowiliśmy to ogłosić. Ogłoszenie w naszych warunkach są najbardziej docierane poprzez ogłoszenie parafialne. Ponadto zostało to niemieszczone na stronie internetowej oraz na facebook. Ten kto chciał się dowiedzieć mógł się o tym dowiedzieć. Jesteśmy jednostką administracji publicznej ale tez współpracujemy z parafiami i będziemy korzystali z tego nośnika informacji. Na komisji było powiedziane że będą to oczyszczalnie z napowietrzaniem nie gnilne. Są troszkę droższe ale są lepsze pod katem ochrony środowiska lepsze. Teraz zbieramy ankiety. Po przybyciu na wizje u mieszkańca pan stwierdzi czy da się zainstalować ta oczyszczalnię ze względu na usytuowanie działki i strukturę gruntu. Jak przejdziemy ta procedurę zobaczymy ile oczyszczalni da się wybudować i czy warto w to wchodzić. Tak jak w przypadku ogniw fotowoltaicznych gmina dała możliwość skorzystania. Jeśli ktoś chce skorzystać to korzysta i płaci 15% tego udziału czyli ok 7-8 tys zł. Jest to potencjalna możliwość. Nie zmuszamy do tego ale dajemy możliwość. Ogłoszenie parafialne jednak docierają do najszerszego kręgu. 

Ad 3

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska –  Do Rady jak i do Pana Wójta wpłynął wniosek od mieszkańców naszej gminy dotyczący zmiany planu zagospodarowania przestrzennego i pozwolenia na budowę chlewni. Proszę panów o zabranie głosu.

Mieszkańcy Wsi Kolembrody i Woroniec zwrócili się z prośba i zmianę planu zagospodarowania przestrzennego.

Po dyskusji rada podjęła stanowisko

Stanowisko Rady Gminy:

Rada Gminy Komarówka Podlaska upoważnia Wójta Gminy do rozpoczęcia procedury w sprawie zmiany studium i  planu zagospodarowania przestrzennego. 

Głosowanie 

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Przerwa w obradach godz. 10:10

Wznowienie obrad po przerwie godz. 10:20

Ad. 5.1

Wójt Gminy – Plan był do wglądu dla radnych w Urzędzie Gminy. Plan Gospodarki Niskoemisyjnej jest dokumentem który z jednej strony nam inwentaryzuje czyli określa emisje dwutlenku węgla do powietrza z a drugiej strony ma wskazać działania jakie będą prowadzona aby ta emisję ograniczyć. Naszym głównym działaniem jest złożenie wniosku na odnawialne źródła energii w zakresie kolektorów słonecznych, ogniw fotowoltaicznych oraz kotłowni. Jest zrobiony po to by móc złożyć wniosek do regionalnego Programu Operacyjnego na odnawialne źródła energii i uzyskać za to dodatkowe punkty. W perspektywie długiej obrazuje nam jaka mamy emisje i co jak możemy działać. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są jakieś pytania?

Pytań nie zgłoszono 

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski - Poprawki zostały naniesione?

Wójt Gminy – Tak poprawki zostały naniesione. Cała procedura była zachowana. Uzgodnienia z ochrona środowiska i z RDOŚ. 

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020”

Uchwała w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020” została podjęta jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.2

Wójt Gminy – Państwo mieli w materiałach ten program. Jeśli są jakieś pytania to będziemy odpowiadać. Mamy umowę podpisaną ze schroniskiem w Nowodworze koło Lubartów. Przeznaczamy kwotę 8 tyś zł na realizację zadań w tym zakresie. Prośba o racjonalne gospodarowanie tymi środkami jeśli chodzi o odławianie zwierząt bo są to duże koszty. Wiem że to jest duży problem. Jeśli państwo nie podejmie na całości takiego obszaru polityki gospodarki tymi zwierzętami jak sterylizacja to my jako samorządy sobie z tym nie poradzimy. Mamy pozytywną opinie Powiatowego Lekarza Weterynarii i kół łowieckich. 

Sekretarz Gminy – Jest mała zmiana w rozdziale 8.  Adres gabinetu weterynaryjnego był wpisany ul. Lubelska a jest I Armii WP 26

Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Z przyczyn osobistych nie będę głosować. Wstrzymam się od głosu. Ze względu na to ze jest to gabinet mojego mężna. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Ile kosztuje odłowienie psa ?

Wójt Gminy – Około 2,5 tyś zł razem z odłowieniem psa.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia – „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2016 r.”

Uchwała w sprawie określenia – „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2016 r.” została podjeta większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.3

Wójt Gminy – Fundusz sołecki zgodnie z ustawą jest tak określony że jeśli rada gmina podjęła uchwałę o wyodrębnieniu to trwa cały czas. Jeśli natomiast Rada Gminy nie chce by fundusz był wyodrębniana to Rada gminy musi podjąć uchwałę by nie wyodrębniać funduszu. W przypadku naszej Gminy Fundusz sołecki to kwota przeszło 200 tyś zł. Przez ostatnie dwa lata mieliśmy wyodrębnione te środki na realizacje poszczególnych zadań w poszczególnych sołectwach. Zebrania wiejskie dokonywały podziału tych środków a Urząd Gminy to realizował. Stoimy teraz przed rokiem 2017 w którym mamy nadzieje ze będą realizowane duże projekty inwestycyjne. Mamy złożone trzy projekty inwestycyjne. Mamy również złożony wniosek razem z powiatem który czeka na ocenę. Jest t droga Wiski – Kolembrody. Będziemy składać bardzo duży projekt na odnawialne źródła energii oraz na przydomowe oczyszczalnie ścieków i ewentualnie remont gminnej zbiorczej oczyszczalni ścieków. Gdyby pojawiły się środki to jeszcze chcieli byśmy rozbudować nitkę wodociągu. Potrzeba nam środków skumulowanych w jednym miejscu by zabezpieczyć wkład własny na realizacje tych projektów. Moja prośba o zrozumienie do Sołtysów i Radnych aby na rok 2017 nie wyodrębniać funduszu sołeckiego i środki zostały w budżecie gminy aby móc je rozdysponować na zadania o których mówimy. W tym okresie potrzebna jest koncentracja tych środków. Możliwie jak najwięcej skumulować bu móc wykonywać zadania rozłożone na lata 2017-2018. Większość środków unijnych jest na zasadzie refundacji poniesionego całego wydatku. Czyli całość trzeba najpierw zapłacić i czekać na zwrot z Urzędu Marszałkowskiego – budżetu unijnego. Tych środków musimy mieć maksymalnie dużo zabezpieczonych. Nie stoi nic na przeszkodzie by po realizacji tych dużych inwestycji znowu wyodrębnić środki na fundusz sołecki. Tak było i poprzednie. Jak robiliśmy duże inwestycje fundusz buł przerywany. Jak nie było dużych inwestycji wprowadzaliśmy środki na fundusz sołecki by mieszkańcy w funduszu obywatelskim mogli decydować o przeznaczaniu środków. Nie będzie takiej sytuacji ze nic nie będzie robione we wioskach. Będzie większa kumulacja w dużych inwestycjach ale bieżące sprawy które są będą na bieżąco regulowane. Tak jak do tej pory było jak środków z funduszu brakło to dokładaliśmy by zakończyć pewien etap rozbudowy czy remontu. Nigdy nie było tak że jak kończyły się środki z funduszu sołeckiego to nie dokładaliśmy. Zawsze dokładaliśmy by by zakończyć dana inwestycje. Proszę jeszcze raz o wyrozumiałość Sołtysów i Radnych Sołeckie a Radnych o nie wyodrębnianie tych środków. 

Radny Pan Stanisław Faluszewski – Biorąc pod uwagę że trzeba skumulować te środki. Niedużo ich jest bo to 200 000 zł ale przydadzą się. Jeśli sołtysi wyraża zgodę a radni przegłosują to mam prośne do przewodniczącego komisji budżetowej by te 200 tyś zł były jako zaliczka na budowę drogi Komarówka -Derewiczna. 

Myślę że pan Wójt nie ma na myśli by osłabić rady sołeckie czy pozycje sołtysa ale jeśli sam będzie decydował w puli budżetowej na sesji przedstawiał projekty w 2017 roku. Do 2017 roku jest trochę czasu ale dobrze że już na ten temat dyskutujemy. 

Ja zapytam teraz bo później może mi gdzieś umknąć. Mimo starań Pana Wójta i Radnego powiatowego o drogę powiatową Wiski-Walinna. Wiem że wniosek jest złożony. W roku 2016 uciekła sprawa budowy tej drogi. Dobrze było by to wyjaśnić bo zainteresowani ta droga są. Jak sytuacja wygląda może Pan Wójt czy Pan Radny odpowiedzą. Czy są jakieś wahnięcia że to może się nie udać w 2016 r. Proszę o odpowiedź później nie teraz. Mówię to teraz by nie zapomnieć. 

Jestem za by skumulować te środki w budżecie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Może wyjaśnienia dotyczące drogi później w interpelacjach i zapytaniach. 

Radny Pan Tomasz Weremczuk – Dziękuje Panu Radnemu za wsparcie budowy gościńca

Radny Pan Andrzej Bylicki – Dlaczego tak szybko. Budżet będziemy ustalać dużo później. Można to na jesieni zrobić będzie więcej wiadomości. Fundusz sołecki można przed przystąpieniem do budżetu.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Termin ustawowy mamy do końca marca. Musimy do końca marca podjąć uchwałę o funduszu sołeckim na przyszły rok

Sekretarz Gminy – Mamy termin ustawowy. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na 2017 r.

Uchwała w sprawie sprawie funduszu sołeckiego na 2017 r. została podjęta większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 1

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.4

Wójt Gminy – Klub Strzelecki Husar zwrócił się z prośba o przedłożenie dzierżawy obiektu  strzelnicy. Już mieli zawartą umowę na 3 lata. Ja w swoich kompetencjach nie mogę tego przedłożyć. Wystąpiłem do Państwa o wyrażanie zgody na przedłożenie umowy.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia użyczenia strzelnicy sportowej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska.

Uchwała w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia użyczenia strzelnicy sportowej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska została podjęta jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.5

Sekretarz Gminy – Zmienialiśmy wysokości diet dla Radnych na stałą kwotę. Zrezygnowaliśmy w §2 dla przewodniczących stałych komisji w wysokości 12% minimalnego wynagrodzenia. §1 zmieniliśmy §2 uchyliliśmy. W §4 pozostał zapis w czasie nieobecności Przewodniczego komisji dieta wymieniona w §2  - który uchyliliśmy za udział w komisji przysługującej zastępcy przewodniczącego komisji lub radnemu prowadzącemu obrady komisji. Te 12% zostało w razie nieobecności. Ten § tez musimy uchylić. To jest błąd merytoryczny. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.

godz. 10:50 Radny Andrzej Bylicki opuścił salę obrad -liczba Radnych obecnych na sesji 14

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Gminy Komarówka Podlaska

Uchwała zmieniająca uchwałę – w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Gminy Komarówka Podlaska została podjęta jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych (Radny Andrzej Bylicki)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.6

godz. 10:56 Radny Andrzej Bylicki powrócił na salę obrad -liczba Radnych obecnych na sesji 15

Sekretarz Gminy przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, których organem prowadzącym jest Gmina Komarówka Podlaska.

Uchwała w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, których organem prowadzącym jest Gmina Komarówka Podlaska została podjęta jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.7

Sekretarz Gminy – poprawiamy w §1 gdyż w dalszych paragrafach są wyodrębnione szczegółowo niesegregowane odpady komunalne ale na początki w §1 określamy zebrane selektywnie niesegregowanych zmieszanych odpady komunalnych. Dodajemy jeden ustęp. To musimy poprawić. Jest to prawo miejscowe.

Sekretarz Gminy przedstawiła uchwałę zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów została podjęta jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.8

Sekretarz Gminy przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 r.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.

Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 r. została podjęta jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.9

Skarbnik Gminy – Wieloletnie prognoza finansowa zmieniła się w związku ze zmiana budżetu. Zwiększają się dochody budżetu i wydatki budżetu. Dlatego tez musimy zmienić wieloletnią prognozę finansową. Zmienił się załącznik przedsięwzięcia  bo wprowadziliśmy 3,5 tyś zł na Kolembrody – to było zadanie inwestycyjne. W opisie zmieniliśmy nazwy dróg ponieważ było to potrzebne w celach projektowych. Poza tymi zmianami nic się nie zmieniło.

Sekretarz Gminy przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.

Uchwała sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej została podjeta jednogósnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6 -7

Radny Pan Stanisław Faluszewski – W budzenie mamy zaplanowane 10 tyś zł na ogrodzeni skwerku. Kiedy to będzie zrobione bo mieszkańcy o to pytają. 

Radny Pan Krzysztof  Burczniuk – Odnośnie informowania mieszkańców. Czy u nas nie może być takie rozwiązanie jak np. w gminie Radzyń. Plącąc z śmieci teściowej dałem nr do kontaktu. Teraz dostaje sms z informacja o odbiorze śmieci, o projektach itd. Czy nie można pomyśleć nad tym by zebrać nr telefonów lub adresy mailowe i mieszkańcom gminy  przekazywać informacje. Teraz każdy ma telefon czy skrzynkę mailową. Może to był by dobry sposób z dotarciem z informacją do mieszkańców. 

Pan Bylicki poruszył temat informacji z komisji. Też bym się przychylił do tego by te informacje były szersze. Żeby przewodniczący komisji szerzej omówili sprawy poruszane na komisji. Nie jakiegoś długiego sprawozdania ale by ta informacja była szersza i ewentualnie przedstawić wnioski jakie padły na komisji. By informacja był ok. 5 minutowa. Czasem dłuższa czasem krótsza w zależności od spraw omawianych. 

Radny Pan Andrzej Bylicki  –Za plan gospodarki niskoemisyjnej to my płaciliśmy czy to wykonuje Urząd Marszałkowski? Jak byliśmy na spotkaniu to pan Wójt przedstawiał tego pana jako przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego. Jak pan wieczorami pracuje jako Urząd Marszałkowski a w dzień prywatnie. To trochę nie fer. Odnośnie protokołów z sesji. Opublikować to w internecie. Dlaczego nie można tego sobie przeczytać. Spotykając się w różnych gremiach i z różnymi ludźmi można zaczerpnąć jakichś informacji odnośnie danej dziedziny. Solary to starsze ale ogniwa to są nowości. Dużo ludzi nie tylko z naszej gminy ma odczynienia i przy różnych spotkaniach można to sobie poszerzyć. 

Odnośnie oczyszczalni czy gmina ma jakieś informacje odnośnie Bi jakieś 6-7 lata temu gmina zakładała oczyszczalnie. To było dotowane z unii europejskiej. Były tam różne warunki najważniejszym był taki ze przez 5 lat nie można ubiegać się o inne dotacje unijne. Korzystając z dofinansowania oczyszczalni nie można było przez 5 lat z dofinansowania innych programów unijnych. Sporo osób to założyło. Gmina ma jakieś rozeznanie ile i kto? Można było by porównać z obecnymi i jakieś wnioski wyciągnąć. 

Sołtys Wsi Żelizna Pan Stanisław Golanko – W sprawie drogi wojewódzkiej 813. Wiem że geodeta pracuje. Poszerzają, mierzą. Chyba tu chodzi o dokumentację. Jak to dalej będzie może Pan Wójt wie cos na ten temat. 

Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Jakie są losy placówki Opiekunczo-wychowawczej. Na jakim to jest etapie. 

Sołtys wsi Wólka Komarowska Pan Stanisław Orłowski – Jest już wiosna. Mamy w swojej miejscowości wiele dróg polnych. Droga łącząca Wiski i Wólkę Komarowską jest bardzo często i intensywnie używana. Jest bardzo zniszczona. Prośba by równiarka ją wyrównać. Pan Jasiński zrobił ta drogę bardzo dobrze, ale woził tamtędy pan Romaniuk żwir. Pod ciężarem tego samochodu droga zepsuła się. Teraz już trudno nią przejechać.

Jeszcze jedna droga między Magrem a Wysockim. Dobrze by było ją też wyremontować. 

Wójt Gminy – Pan Radny Faluszewski pytał o drogę Wiski-Walinna. To droga powiatowa którą razem z powiatem mamy zamiar realizować zgodnie z wnioskiem złożonym do Urzędu Marszałkowskiego. Ma termin realizacji na rok 2017. Nie jest to przegapienie niczego jest to świadoma decyzja moja i Pan Starosty. Zarówno Starosta jak i mu nie mamy budżecie żadnych środków na realizacje tego zadania na rok 2016. To była świadoma decyzja zgodnie ze złożonym wnioskiem a nie przegapienie. Moim zdaniem jest to słuszna decyzja, ponieważ jest to na zasadzie refundacji poniesionych kosztów na całość realizacji tego zadania. Musi to być zrobione w pierwszej połowie roku by do końca roku budżetowego nastąpił zwrot całości poniesionych wydatków. By budżet nie przeszedł z długiem na rok następny. To samo będzie w przypadku odnawialnych źródeł energii. Montaż instalacji marzec, kwiecień, maj by móc złożyć wniosek o płatność i otrzymać zwrot w miesiącach listopad-grudzień otrzymać zwrot i budżet zamknąć na zero. Jeśli ktoś mówi na zasadzie przegapienia to źle mówi. Był to świadomy wybór realizacji w roku 2017.

Ogrodzenie skateparku. Są środki zagwarantowane przez zebranie wiejskie wsi Komarówka Podlaska. Mam nadzieję ze do rozpoczęcia tego sezonu to ogrodzenie będzie wykonane. Trzeba najpierw opracować i przedyskutować koncepcję by z jednej strony zapewniało bezpieczeństwo uczestników skateparku a z drugiej strony umożliwiało wjazd i możliwość zawrócenia się dla samochodu. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – To nie jest parking ani plac manewrowy. 

Wójt Gminy – Trudno wyłączyć coś na siłę z czego mieszkańcy korzystają bez żadnego uszczerbku dla tego placu. Chyba że jest koncepcja całkowicie to wydzielić. To jest najprostsza sprawa. Zrobić bramkę. Ludzie by wchodzili a samochody by nie wjeżdżały. To kwestia pewnej polityki. Co chcemy z tym zrobić czy wydzielić i zagrodzić czy żeby na bieżąco ludzie z tego korzystali. 

Radny Pan Sławomir Ilczuk – Jest tam wjazd do spółdzielni.

Wójt Gminy – Przywożą węgiel do spółdzielni. Musimy iść wersją jak najszerszego dostępu. Będziemy to realizować jak najszybciej się da. 

To o czym mówił Pan Burczaniuk odnośnie informowania. Możemy przystąpić do takiego systemu informowania ale to jest kwestia zbudowania odpowiedniej bazy nr tel. na które się wysyła te smsy. Mieliśmy cos takiego ale było bardzo znikome zainteresowanie. Nie są to duża opłaty. Jeśli jest taka wola sołtysów i radnych i reszty społeczeństwa. To kwestia zbudowania bazy nr. tel. Posługujemy się tradycyjnymi sposobami przekazywania informacji. 

Odnośnie planu gospodarki niskoemisyjnej. Ci państwo na spotkaniu z ogniwami fotowoltaicznymi i Pan Flis który opracowywał nam plan ma własną firmę. Natomiast jego żona pracuje w Urzędzie marszałkowskim. Dlatego może tak ogólnie powiedziałem że są z Urzędu Marszałkowskiego. 

Protokoły z sesji myślę że to się poprawiło. Po uwagach od państwa staramy się na bieżąco wprowadzać te protokoły. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska –  Nie możemy wprowadzić protokołu wcześniej dopóki nie jest przyjęty.  

Wójt Gminy – Może pisać projekt czy wersja do zatwierdzenia. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Może pisać projekt. Może jeszcze jakieś wydążenia. Typu oczyszczalnie. 

Wójt Gminy – Czyli zamieszczać na stronie Urzędu Gminy więcej informacji praktycznych. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Uważam że dużo ludzi z tego korzysta. 

Wójt Gminy – Informacji na stronie internetowej jest coraz więcej. Postaramy się by te informacje były bardziej szczegółowe w przypadkach które dotyczą dużej liczby osób. Zachęcam radnych czy sołtysów do przyjścia do urzędu. Jeśli mają państwo informacje tzw. z ulicy. Do mnie czy do odpowiedzialnego  pracownika. Na większość spraw sam mogę szczegółowo informacji udzielić. Na te co nie mogę zawołam pracownika. radni czy sołtysi którzy reprezentują pewna grupę wyborców maja prawo do szerszej informacji. 

Odnośnie oczyszczalnie które wcześniej były robione to na chwile obecna nie wiem ile osób założyło w tamte oczyszczalnie. Każdy robił osobiście. Gmina tego nie robiła. To był 2005 czy 2006 rok.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Gmina nie pośredniczyła budżetem ale gmina była organizatorem. 

Wójt Gminy – Teraz jest  około 40. Zobaczymy jak przejdzie weryfikacja na miejscu. 

Droga 813 Mamy uchwałę  Zarządu Województwa Lubelskiego o przyjęciu naszej pomocy rzeczowej w formie dokumentacji. W związku z tym zleciłem wykonanie prac dokumentacyjnych dla firmy drogowiec i ta firma wykonywała te prace geodezyjno pomiarowe. Jest przygotowywana dokumentacja. Do 31 marca ma być wykonana. Będzie przekazana do Urzędu Marszałkowskiego do wydziału infrastruktur i dróg i dalej będziemy zabiegać by jeszcze w tym roku zrobić ta inwestycje. 

Reymont drogi Wólka -Wiski. Myślę że remonty tych dróg będziemy robić ale na razie trzeba poczekań bo jest jeszcze za mokro. Tam gdzie są uciążliwości, dołki przywozimy po składzie tłucznia. Na kompleksowe remonty równiarką trzeba poczekać aż będzie bardziej sucho. Nie tylko Pan sołtys zgłaszał taką sytuacje ale w wielu miejscowościach są takie problemy. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Zasypywanie dołków łopatą to mija się z celem. Może wziąć zagęszczarkę i ubić każdy dołek. To by było nie na miesiąc tylko na sezon co najmniej.

Wójt Gminy – Drogi tłuczniowe maja to do siebie ze jeśli jest często eksploatowana to się wybijają. np. droga Przegaliny Małe Brzeziny  jest często używana i kilka razy w rou robia się te dziury. 

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski– Kawałek na gościńcu tez tak samo. 

Wójt Gminy – Można próbować równiarka bo raz w roku czy dwa razy w roku robimy równiarką te drogi. W Przegalinach Małych Radny i sołtys zasypywali dziury ale dużo znowu się powybijało.

Odnośnie Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej to jeszcze pozostaje kwestia aktualizacji porozumienia pomiędzy gmina a powiatem czyli dostosowanie tego porozumienia do przepisów aktualnie obowiązujących. Mamy wstępnie uzgodnioną treść tego porozumienia. Porozumienie musi zaakceptować Urząd Wojewódzki. Na jutro jestem umówiony z panem starostą. Chcemy uzyskać opinię dot. porozumienia radcy prawnego ze Starostwa. Myślę że Urząd Wojewódzki dał by zezwolenie na prowadzenie tej placówki opiekuńczo-wychowawczej. Odbiory są pozytywne. Ze strony straży pożarnej, sanepidu i kontrola z Urzędu Wojewódzkiego. Tu wszystko jest pozytywnie. Natomiast zakwestionowano treść porozumienia że było wiadomo o co chodzi. Przyszło enigmatyczne pismo że porozumienie jest niezgodne z aktualnie obowiązującymi przepisami prawnymi. Nikt w Urzędzie Wojewódzkim nie potrafił wskazać z jakimi przepisami jest niezgodne. Wydział prawny się zastanawiał. Uzgodnione jest to co mamy poprawić. Chodzi o kwestie nadzoru i kontroli nad ta placówka. To trzeba wpisać do tego porozumienia. Myślę że już będzie to oficjalnie wpisane do rejestru placówek. 

Radny pan Sławomir Ilczuk – Panie Wójcie rozmawialiśmy o 300 kolektorach. 

Wójt Gminy – Mamy 303.

Radny Pan Sławomir Ilczuk – Nie będzie tu żadnego losowania. 

Wójt Gminy – Chcemy kolektory słoneczne zrobić wszystkie. Ten projekt na energie słoneczną ma być do 2 mega wat mocy. Jeśli będzie przekraczał to nie może wchodzić w rachubę. Moja propozycja by kolektory słoneczne włożyć wszystkie, kotłownie włożyć wszystkie a ogniwami fotowoltaicznymi regulować. Ogniw na chwile obecna mamy 67 

Radny pan Sławomir Ilczuk – Beneficjent jest w jednym i drugim programie. Jeśli produkujemy energię to panel nie jest nam potrzebny

Wójt Gminy – Niektórzy chcą mieć i to i to. Udział przy kolektorze słonecznym to koszt ok 2,5 tyś zł. Dopuszczaliśmy taką sytuacje. Uważam ze trzeba dać łączliwość w pierwszej kolejności dla kolektorów. A jeśli coś by brakowało to losowanie w ogniwach się zrobi. 

Sołtys Wsi Walinna Pan Grzegorza Barańczuk - Ogniwa będą na 2 kilo wat nie więcej? 

Wójt Gminy – ogniwa będą stosowane do ilości zużytej energii w danym gospodarstwie domowym. One nie mogą produkować więcej energii niż ilość zużywanej w gospodarstwie domowym. To wynika z rachunków za energie elektryczną. Ogniwa chcemy zrobić w systemie otwartym. Jeśli jest produkowany prąd i zużywany na potrzeby gospodarstwa domowego nadwyżka idzie do do sieci po zachodzie słońca pobieramy energię. To tak wygląda że za naszą energie puszczoną do zakładu energetycznego zakład będzie liczył 20 gr a jeśli my pobieramy energie będzie liczył na podstawie taryf obowiązujących czyli ok 60 gr. 

cała filozofia polega na tym by zużyć jak najwięcej na bieżąco energii produkowanej w czasie dnia słonecznego. Okresy rozliczeniowe są półroczne. Chodzi tu tylko o gospodarstwa domowe. Jeśli jest na jednym przyłączu gospodarstwo domowe i budynki gospodarcze to najlepiej jest zamontować podlicznik. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Prawdopodobnie to będzie wymóg. 

Radny Pan Janusz Siwiński  – Ten wniosek będziemy składali sami czy z  jakąś gmina?

Wójt Gminy – Sami.

Sołtys Wsi Brzozowy Kąt Pan Jan Abramczuk – mam prośbę do pana Wójta w sprawie drogi lenia. W tamtym roku została zrobiona. Chcę podziękować. Bardzo ładnie jest zrobiona. Rozwijają tam nadmierną szybkość.  Jest niebezpiecznie. Prz zakręcie postawić jakoś znak ograniczenia prędkości i .znak zakręt. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Energie wyprodukowaną która pobierzemy jeden za jeden a nadwyżkę oni kupią czy będzie rozliczenie w innym okresie? 

Wójt Gminy – W okresie. Półrocznym. 

Radny Pan Andrzej Bylicki –Ale też kilowat za kilowat. 

Wójt Gminy – Tak tylko cena będzie inna. Cena energii za kilowat będzie 20 gr a z sieci będziemy brali za tyle ile teraz mamy na rachunku czyli ok 60 gr. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Energia wyprodukowana u mnie czy ja ją zużyję bezpośrednio czy pośrednio po godzinach produkcji. Ta ilość to będzie jeden do jeden? A dopiero po wyżej tej skali półrocznej będę płacił tak jak obowiązuje. Czy jeszcze będzie trzecia cena? 

Wójt Gminy – Moim . zdaniem to będzie jeszcze jedna cena. W okresie półrocznym wyprodukujemy 2000 kilo watogodzin energii ze słońca ale zużyjemy 2500. na bieżąco zużyjemy 1000. To za ten 1000 nie płacimy bo są na bieżąco zużyte. Za kolejne 1000 20 gr ny a 40 gr różnicy. Za 500 pobrane w 100 % z zakładu energetycznego to płacimy cała stawkę. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Cy nie będzie tak że zakład energetyczny pobierze od danego beneficjenta to nie będzie płacił za to ze oni pobrali ta energię. Czyli za przesył. 

Radny Pan Janusz Siwiński  – A kart ?

Wójt Gminy – Jest ten okres sprawozdawczy z ilości wyprodukowanej energii słonecznej i tam ponoć są konkretne daty do jakiej to sprawozdanie należy złożyć. W przypadku niezłożenia takiego sprawozdania ma być 1000 zł kary dla danego użytkownika. 

Radny Pan Sławomir Ilczuk – Znam sytuacje co nastąpiło na Gminie Rossosz odnośnie tej dużej instalacji. Gmina Rossosz podpisała umowę z odbiorcą i zaznaczone było ze w godzinach szczytowych oddają energie za 0 zł. W okresie gdzie była produkcja największa energii nasze sieci powiedziały ze ich ta energia nie interesuje bo nie mają jej gdzie sprzedać. Stowarzyszenie Gmin to budowało. Dopiero w tym roku podpisało umowę z maklerami którzy kupili od nich energie za jednakową stawkę. Przestrzegały bym trzeba dokładnie przeczytać umowę odbioru. Czy nie ma godzin gdzie wyprodukowane energia będzie za 0 zł. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Jakie są termin rozpatrzenia wniosków. Czy Pan coś wie o internecie? 

Wójt Gminy – Nie podam teraz konkretnych dat ale Urząd Marszałkowski ma określone termin na rozpatrzenie poszczególnych wniosków. Muszę to sprawdzić i odpowiem konkretnie. Myślę że w I półroczu tego roku już będziemy mieli decyzje łącznie z listą rankingową. Nabór był prowadzony od listopad czy grudnia do 15 stycznia. Mają czas na ocenę później set czas na uzupełnianie wniosków. Myślę że w I półroczu całość tych dróg się zamknie. Na temat internetu w dalszym ciągu nie jestem w stanie odpowiedzieć. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Odnośnie wniosku na drogę powiatową. Czy będziemy płacić globalnie 50% po rozliczeniu. Jeśli ten wniosek by przeszedłby i za każdą usługę płacili byśmy po 50 %. Bo nie ma dokumentacji i jeszcze w tym roku musielibyśmy poszukać pieniędzy na dokumentacje. 

Wójt Gminy – Będzie za całość zadania płacone nie w segmentach. Nie wiem czy dokumentacja będzie w tym roku  czy w następnym bo to kwestia podpisania umowy. Czy to zaprojektuj wybuduj trzeba wykonawce wyłonić. Który opracuje dokumentacje i to wybuduje. Płacone będzie po rozliczeniu zadania. Tak jak było w przypadku kolektorów słonecznych. 

Radny Pan Andrzej Bylicki -Spraw umorzeń. 

Wójt Gminy – Można top sprawdzić jest to przygotowane u Pani Bednarzewskiej. Wykaz imienny osób jest przygotowany który umorzyłem podatek za poprzedni rok. Są tam podane kwoty i przyczyna. Przejdę do pracownika i powiem by Panu to przygotowała. 

Ad. 8.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska –  Do Rady wpłynęły dwa wnioski jeden mieszkańców wsi Kolembrody i Woroniec. Panowie byli dziś na sesji i nie będę wniosku odczytywała ponieważ była już dyskusja w tej sprawie. Drygi wniosek od mieszkańców Wsi Walinna. 

Przewodnicząca Rady odczytała treść wniosku.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu. 

Wójt Gminy – Do mnie też wypłyną ten wniosek. Ja była robiona nowa droga asfaltowa to zmieniła bieg. Jak była kontrola RIO to zobaczyła że droga przebiega przez działki i opodatkowała to z m2 dla właścicieli działek. Natomiast ARiM R ujmuje z pasa starej drogi z działki uprawowej. Trzeba to wyprostować. Muszę się spotkać z geodetą Kosińskim żeby sięgnąć do dokumentów źródłowych jak to było oraz porozmawiać o kosztach bo trzeba zabezpieczyć środki w budżecie. Taki zabieg geodezyjny kosztował by około 10 tys zł -12 tyś zł. obietnice nie były związane z niechęcią ale z brakiem środków finansowych. Tak faktycznie jest że  ludzie płaca ten podatek. Trzeba to uporządkować. To nie z ich winy się stało Droga ta robiona była w latach 90. Przygotuje to na następna sesje. Jakie są możliwości, jaki koszt i jaki termin realizacji. Jeśli znajda się środki w budżecie to wyznaczymy te drogę. Tu mieszkańcy mają rację. 

Jest kwestia działki między posesją pana Szaniawskiego a Groszkiem. Jest ona w kształcie litery L. Mieszkaniec naszej gminy który jest właścicielem działki przyległej jest zainteresowany wykupem części tej działki. Czy jesteście państwo zainteresowani sposobem załatwienia sprawy. Czyli dokonać podziału działki, ponownej wyceny tych dwóch działek i te dwie działki wystawić do przetargu. Ta działka w całości była wyceniona na 61 tys zł. Ta wycena już straciła aktualność. Trzeba i tak robić nową wycenę. Ten mieszkaniec który jest właścicielem tej działki jest interesowany kupnem części działki. 

Radny Pan Stanisław Faluszewski – Gmina i tak nic na niej nie pobuduje. 

Wójt Gminy – To jest kompetencja Wójta ale nie chce na silę tego forsować. Czy jesteście państwo za podziałem działki i sprzedażą w trybie przetargowym?

Stanowisko Rady Gminy:

Rada Gminy wyraziła zgodę na podział działki i sprzedaż w trybie przetargowym.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przypominam o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego do końca kwietnia. W sekretariacie są druki można je pobrać.

Ad. 9

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Joanna Krupska

Protokół sporządzono dnia 7 marca 2016 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 8 marca 2016 roku

WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 29.02.2016 r.

Uchwała Nr XIII/96/2016 w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020”

Uchwała Nr XIII/97/2016 w sprawie określenia – „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2016 r.”

Uchwała Nr XIII/98/2016 w sprawie funduszu sołeckiego na 2017 r.

Uchwała Nr XIII/99/2016 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia użyczenia strzelnicy sportowej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska.

Uchwała Nr XIII/100/2016 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Gminy Komarówka Podlaska

Uchwała Nr XIII/101/2016 w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, których organem prowadzącym jest Gmina Komarówka Podlaska.

Uchwała Nr XIII/102/2016 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Uchwała Nr XIII/103/2016 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 r.

Uchwała Nr XIII/104/2016 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.



