
PROTOKÓŁ Nr VII/2019
z Sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska
odbytej w dniu 02.08.2019 roku w godz. 12:00 – 13:10


Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Obecni radni:11 radnych wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi:11 sołtysów wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Patkowska, Sekretarz Gminy Pani Elżbieta Zienkiewicz, Mecenas Pani Justyna Kluba-Kaliszuk.

1. Porządek obrad:
- otwarcie i sprawy organizacyjne,
- stwierdzenie quorum,
- przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
- ustalenie porządku obrad.
2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:
- Przewodniczącego Rady Gminy,
- Wójta Gminy
3. Podjęcie uchwała w sprawie:
1) ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Komarówka Podlaska oraz określenia ich obwodów,
2) określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego,
3) w sprawie wyrażania opinii o rozwiązaniu spółki,
4) zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
5) zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.
4. Interpelacje i zapytania.
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.


Ad. 1.1
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.
a) poinformowała, iż dzisiejsza sesja Rady Gminy jest zwołana na wniosek Wójta Gminy Komarówka Podlaska, na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( Dz. U. z 2019 r. poz. 506).
b) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał, ponieważ na 15 Radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 11 Radnych (nieobecni: Radny Pan Sławomir Ilczuk Radny Pan Dariusz Król, Radny Pan Sebastian Sałuch, Radny Pan Paweł Uss vel Wasowicz)


Ad. 1.2
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie protokołu bez odczytywania.

Poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

[bookmark: __DdeLink__682_2541952036]Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 1.3
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przystępujemy do ustalenia i przyjęcia  porządku obrad.

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przystępujemy do przegłosowania porządku obrad. Czy ktoś z Państwa ma zastrzeżenia do porządku obrad?

Głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 2.1
Wójt Gminy:
· Zakończono budowę wodociągu wraz z przyłączami i modernizacją ujęcie wody. Zostanie zapłacona faktura i zostanie złożony wniosek o płatność końcową.
· Ogłoszono dwa przetargi w ramach projektu „Dobry start”. Jeden na wyposażenie przedszkola który już został rozstrzygnięty. Drugi na remont. Dziś było otwarcie ofert, ale nie wpłynęła żadna oferta. Dlatego też dzisiejsze sesja na godzinę 12. Gdyby wynikła potrzeba dołożenia środków to na dzisiejszej sesji moglibyśmy podjąć decyzję. Nikt nie złożył oferty na remont. Teraz albo ogłosimy kolejny przetarg albo wyłonimy wykonawcę w ramach negocjacji.
· Gmina zakupiła samochód marki Ford Transit Custom. Został przekazany dla OSP Komarówka Podlaska na uroczystości na110 lecia rocznicy powstania tej jednostki.
· Brałem udział w spotkaniu Wójtów u Starosty. Była dwa takie Spotkania. Na pierwszym omówiono sprawy naboru do Wojsk Obrony Terytorialnej, Programu czyste powietrze. Jest pomysł by punkty informacyjne były a każdej gminie. Gmina ma podpisać porozumienie i wyznaczony pracownik miał by pomagać w przygotowaniu wniosków na dofinansowanie. Ustalono termin dożynek Powiatowych na 1 września w Woli Osowińskiej. Zmieniony ten termin został. Omówiono sprawy transportu publicznego w kontekście dopłat do nierentownych linii. Poszczególni Wójtowie zostali zobligowani do tego by takie linie wskazać które w ramach tych środków byłyby uruchomione. U nasz chodzi o linie Komarówka – Radzyń. Ja taką linie wskazałem. Pomysł i propozycja jest taka że państwo ma dopłacać złotówkę do kilometra jeśli linia jest nierentowna. Jeśli będą to większe koszty to połowę powiat i połowę gmina. Oczywiście jeśli ruszy taka linia. Na spotkaniu był obecny Prezes PKS Radzyń Podlaski. Organizatorem tego transportu byłby powiat radzyński. My byśmy ewentualnie partycypowali w kosztach. Trwa dyskusja czy jest sens taką osobna linię Radzyń – Komarówka uruchamiać bo jest ona bardzo kosztowna. Prezes podał bardzo ogólnie koszt takiej linii. To kwota ok 10 zł z km. Przy tej ilości osób która jeździła podczas nauki szkolnej dopłaty były bardzo duże i tu należy się zastanowić czy jest sens przekazywania publicznych pieniędzy na ten cel. Starosta jeszcze nie wiedział czy teraz będzie ten wniosek składał czy w późniejszym czasie.
· Uzupełniony został wniosek na termomodernizację Remizy OSP.
· Przyjmowaliśmy wnioski suszowe. Wniosków wpłynęło przeszło 550 szt. Wnioski zostaną wprowadzone do systemu i będą drukowane protokoły. Będziemy informowali mieszkańców by przychodzili podpisywać te protokoły.
· Prowadziłem bieżące sprawy, przyjmowałem interesantów.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Czy ta linia PKS to będzie współpraca z Wohyniem? Czy każda Gmina osobno? Tak jak u nas niewielka ilość użytkowników jest a przy dwóch gminach w powiecie było by znacznie taniej. Czy to brane było pod uwagę?

Wójt Gminy – Braliśmy taką możliwość pod uwagę. Zostałem po tym spotkaniu które prowadził Starosta z Prezesem PKS Radzyń. Rozwarłem by przedłużył linie która dobiega do Wohynia o Komarówkę. Taka prawna możliwość jest by trzy samorządy brały udział w takiej linii. W naszym Przypadku Powiat Radzyński Gmina Komarówka i Gmina Wohyń. Czy czasowo i organizacyjnie nam to wyjdzie tego nie wiem. Chodzi tu o czas bo PKS realizuje kursowymi liniami dowozy i dowozy  uczniów do szkół. Oprócz możliwości prawnych trzeba sprawdzić możliwości organizacyjne czy da się to czasowo ustalić. Jest taka możliwość.


Ad. 2.2
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Od ostatniej Sesji uczestniczyłam w obchodach 110-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Komarówce Podlaskiej, podpisywałam uchwały oraz brałam udział w Kiermaszu Sztuki Ludowej w Kolembrodach.


Ad. 3.1
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – To jest w zasadzie ta sama uchwała. Jaką podejmowaliśmy. Tamtym razem nie mieliśmy opinii Kuratora. Tylko tyle tu się zmieni. Prawda?

Wójt Gminy – Tak. Po wysłaniu uchwały Nadzór Wojewody stwierdził iż uchwała nie została zaopiniowana przez Lubelskiego Kuratora Oświaty. Dlatego też musi być poprawiona. Poprosiłem o zwołanie sesji by doprowadzić to przez rozpoczęciem roku szkolnego do stanu oczekiwanego przez Nadzór Prawny Wojewody. Wystąpiłem w tym czasie do Kuratora. Kurator dał pozytywna opinię. My taką opinie mieliśmy. Opinia była przy reorganizacji szkół. Wojewoda uznał, że do każdej uchwały trzeba mieć osobna opinię. To nie jest tak, że to przegapiliśmy tylko tak to zostało zinterpretowane, że do konkretnej uchwały musi być konkretna opinia. Mamy opinie i możemy spokojnie głosować tą uchwałę.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska –  Czy maja państwo pytania do tej uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Komarówka Podlaska oraz określenia ich obwodów.

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Komarówka Podlaska oraz określenia ich obwodów.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 3.2
Sekretarz Gminy – Korzystając z okazji że mamy sesję stwierdziliśmy że należy podjąć uchwałę w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego. Do podjęcia takiej uchwały zobowiązała nas ustawa prawo energetyczne która w art. 5d ust. 2 zawarła taki zapis: „Rada Gminy określa w drodze uchwały wzór wniosku o wypłatę dodatku energetycznego”. W tej uchwale został określony taki wniosek. Po podjęciu uchwały będzie wykorzystywany do celów służbowych. Jeśli wnioskodawca chciałby ubiegać się o dodatek energetyczny to już będzie wnioskował na tym wniosku. Będzie występował o udzielenie tego typu wsparcia.

Radny Pan Andrzej Bylicki – To są same firmy. To jest chyba określone ustawą kto ma składać. A gmina to dla siebie czy dla jakichś innych celów.

Sekretarz Gminy – Ten wniosek służy mieszkańcom który mają ustalone prawo do dodatku mieszkaniowego i mogą mieć prawo do dodatku energetycznego na podstawie ustawy prawo energetyczne. Zasada jest taka że dodatek mieszkaniowy przysługuje określonym osobom jeżeli spełniają kryteria wynikające z ustawy. Jeżeli dodatek mieszkaniowy przysługuje danej osobie może jej też przysługiwać dodatek energetyczny na podstawie ustawy prawo energetyczne. Po zmianie ustawy prawo energetyczne w ustawie pojawił się zapis że Rada Gminy musi określić uchwałą wzór wniosku o wypłatę dodatku energetycznego. Ten dodatek energetyczny cały czas funkcjonuje. To jest zadanie zlecone. Na ten cel otrzymujemy środki finansowe z zewnątrz. Do tej pory wniosek nie był określony ani uchwała ani rozporządzeniem a teraz mamy go określić uchwała.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Z tego co ja się orientuję. To co przekazują media to tylko firmy miały zgłaszać.

Sekretarz Gminy – To jest zupełnie co innego.

Skarbnik Gminy – To jest socjalne wsparcie dla mieszkańców którym należy się dodatek mieszkaniowy i dodatkowo dodatek energetyczny.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tomasz Weremczuk – Czyli nauczyciele.

Skarbnik Gminy – Nauczyciele Nie. To mieszkańcy który pobierają dodatki mieszkaniowe.

Radny Pan Janusz Siwiński – Ile Gmina wypłaciła pieniędzy na dodatki energetyczne mieszkańcom?

Skarbnik Gminy – To są małe kwoty 700 zł-800 zł rocznie.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska –  Czy maja państwo pytania do tej uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 3.3
Wójt Gminy – Sprawa dotyczy naszej spółki Zakład Gospodarki Komunalnej w Komarówce Podlaskiej. Wielokrotnie była dyskusja na temat dalszych losów funkcjonowania tego zakładu. Miałem opinie Komisji Budżetowej na  szerszym spotkaniu. By wobec kosztów funkcjonowania tej spółki a więc wynagrodzenia prezes spółki, rady nadzorczej i księgowości postawić w miarę szybkim możliwym czasie spółkę w stan likwidacji.  By nie generować większych kosztów. Na poprzedniej sesji udzieliliśmy tej spółce pożyczki by mogła poregulować swoje zobowiązania. Proszę Rade Gminy o taką opinię. Nie tylko Komisję ale cała Radę o opinię na temat likwidacji tego zakładu. Chodzi o to by Rada Gminy zatwierdziła decyzję o likwidacji spółki. Uważam że dalej tego nie możemy ciągnąć. Koszty wynagrodzenia prezesa, rady nadzorczej i księgowości przekraczały możliwości zarobkowania tej spółki i pozyskiwania jakichkolwiek środków zewnętrznych. To powodowało że zwiększamy stratę. Gmina była jedynym właścicielem i na to Gminy nie możemy pozwolić.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Czy spółka jest całkowicie niepotrzebna w naszej gminie? Czy nie ma zadań i jak długo spółka funkcjonowała w takim stanie zawieszenia? W zasadzie samych kosztów. Czy w ogóle spółka zajmowała się jakimiś pracami, które dawały by gminie wartość dodaną?

Wójt Gminy – Spółka nigdy nie funkcjonowała w stanie zawieszenia, które by powodowało koszty. Spółka działała i miała powierzoną obsługę wszystkich naszych kotłowni oprócz Urzędu Gminy. Czyli dostarczała ciepło, wykonywała koszenie poboczy oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych czyli szamb. Spółka w takim kształcie działała kilka lat. Natomiast zmieniły się przepisy o zasadach wynagradzania zarządu spółki. Tam są obligatoryjne wynagrodzenia. Prezes nie może mieć najniższej krajowej bo to wynika z ustawy. Wynagrodzenie poszło do góry. Ustawa wprowadziła obligatoryjność trzyosobowej rady nadzorczej. To wynika z przepisów tych spółek których jedynym właścicielem jest podmiot samorządu terytorialnego. To spowodowało że te koszty drastycznie wzrosły od początku tego roku. Zadań nam nie przybyło. Generalnie spółka wykonywała tylko zadania zlecane przez Gminę Komarówka. My te same zadania już teraz możemy realizować w innym kształcie np. w formie zakłady budżetowego w którym nie ma obowiązku tworzenia rady nadzorczej i wynagrodzenie jest dowolnie kształtowane. Tak to wygląda. Dalsze funkcjonowanie tej spółki powodowałoby że ta wartość dodana nie byłaby taka duża a może by jej wcale nie było. Koszty administracyjne funkcjonowania pochłaniały by tą wartość którą miałaby wnosić do społeczeństwa.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Wiadoma rzecz że ta spółka była jaka była. Sprawozdania niewiele było. Na prośbę co jakiś czas przewodniczący zrobił sprawozdania. Gmina nie była informowana o tej spółce. Jako Rada na sesji. Druga rzecz co z tym majątkiem? Co z tymi czynnościami no bo ile ta spółka istniała kilka lat. To jakiś majątek ma. Teraz nie ma spółki co z tym? To są trochę takie poważniejsze rzeczy. Nie tak raz powołać raz ten. Dwa lata temu Prezes spółki powiedział że się nie opłaca pracować bo trzeba duży podatek płacić. Czym więcej usług się robi to się większy podatek płaci. Wiadomo już wtedy było co w spółce jest.

Radny Pan Tomasz Klimiuk – Panie Radny to wszystko działa dalej tylko nie ma prezesa.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Ja słucham komisji a komisja zawsze ze sprawozdaniem bez zastrzeżeń. No i teraz są zastrzeżenia że trzeba likwidować. Czy na tej sesji czy poprzedniej któryś z przewodniczących komisji który składał sprawozdanie z komisji, z działalności powiedział coś innego niż bez zastrzeżeń.

Wójt Gminy – Może przerwę bo to szkoda naszego czasu.

Radny Pan Andrzej Bylicki – No Panie Wójcie.

Wójt Gminy – Ja wytłumaczę.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Mnie nie trzeba ….

Wójt Gminy – Da mi Pan wytłumaczyć. Pan już się nakręca niepotrzebnie.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Potrzebnie.

Wójt Gminy – Nie chce Pan słuchać tego co się mówi. Staram się mówić wyraźnie. Zmieniły się przepisy odnośnie wynagradzania zarządu czyli prezesa. Wcześniej był za 2 000 zł potem za 6 000 zł. Zmieniło się czy się nie zmieniło? Rada nadzorcza trzyosobowa musi być złożona z uprawnionych ludzi. Za darmo tego nie wykonują. Kolejne 3 000 zł bo jest trzech członków rady nadzorczej i sama księgowość. To się zmieniło w trakcie. Nie jest też tak że Rada nie była informowana. Co roku na sesji było składane sprawozdanie przez Prezesa. Trudno teraz udawać że się nie wiedziało.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Raz na pół roku.

Wójt Gminy – Nie. Jeśli ktoś ma jakieś zapytania zawsze może je złożyć. Wtedy przyszedłby Prezes i to wytłumaczył. Mienie tej spółki to ciągnik MTZ, beczkowóz i samochód. To mienie dalej zostało. Spółka jest w likwidacji, reguluje swoje zobowiązania. Na bieżące regulowanie tych zobowiązań udzieliliśmy jako gmina spółce kredytu by likwidator mógł bezpośrednio regulować te zobowiązania. Mienie przejdzie na właściciela czyli na gminę. Nie szukajmy tutaj nie wiadomo czego. Nie wywołujmy demonów.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Czy w planach już jest inna forma czy na razie dyskutujemy tylko i wyłącznie nad zamknięciem spółki?

Wójt Gminy – Moim zdaniem spółkę trzeba jak najszybciej zamknąć. Ona już w zasadzie jest w likwidacji. Nie funkcjonują organy spółki ani rada nadzorcza ani zarząd. Już nie są generowane koszty. Doprowadzimy do zamknięcia tej całej działalności i wtedy zastanowimy się czy będzie tak jak przed funkcjonowaniem spółki czyli że każda jednostka organizacyjna będzie choćby dostarczanie ciepła prowadziła we własnym zakresie. Czy też powołamy coś na zasadzie zakładu budżetowego który globalnie będzie obsługiwał dostarczanie ciepła, odprowadzanie ścieków, sprawy zieleni, sprzątania, utrzymania dróg. To przedyskutujemy. To jest jeden z pomysłów. Np. zakład budżetowy gdzie nie obowiązują te normy odnośnie wynagrodzeń i rady nadzorczej. Jak nie ma spółki to część zadań robi Urząd a cześć pozostałe jednostki. Do czasu konsolidacji tak było. To szkoły, GOPS zamawiał opał. Tak to funkcjonowało. Jak powstała spółka było to dla nas wygodniejsze. Tak to funkcjonowało. Relacje się zmieniają. Trudno tkwić w czymś co generuje koszty. Trzymać coś dla zasady że kiedyś powstało. Musimy być adekwatni do tych okoliczności zewnętrznych.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Dwa, trzy lata temu twierdzono że jako spółka ma prawo odzyskiwać vat. Co teraz będzie z tym vat-em? Na pewno tak było że pierwsza myśl założenia spółki że za ogrzewanie spółka mogła sobie odliczyć vat. Co teraz jest z tym vat-em, co będzie? Czy w ogóle jak nie będzie spółki czy gmina będzie odzyskiwać vat? Czy nie?

Wójt Gminy – Gmina i jednostki same nie będą odzyskiwać vat. Dlatego mówię że musimy znaleźć jakąś inną formę organizacyjną. To tłumaczę. Np. ten zakład budżetowy który już może prowadzić działalność gospodarczą i może odzyskiwać podatek vat. Gmina nie prowadzi działalności gospodarczej. Możemy odzyskiwać vat tu gdzie sprzedajemy ciepło. Tak jak np. do domu nauczyciela dostarczamy ciepło, sprzedajemy do mieszkań w bloku gdzie jest apteka na ul. Wojska Polskiego. Z tego możemy odzyskiwać. To co jest na nasze własne potrzeby to nie odzyskamy vat. To są przepisy podatkowe.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Ja myślę że ograniczanie kosztów jest jak najbardziej pożądane ale też chyba zachęcałbym żeby nowa formę prawną jak najszybciej znaleźć. By nie trwało to zbyt długo w zawieszeniu. Ten stan taki inny, nie zorganizowany.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska –  Czy maja państwo pytania do tej uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażania opinii o rozwiązaniu spółki

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażania opinii o rozwiązaniu spółki.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 3.4
Skarbnik Gminy – Otrzymaliście państwo materiały. Zmieniła się jedna rzecz. Chodzi tu o decyzje które wpłynęły z Urzędu Wojewódzkiego. Mam takie dwie decyzje które pozwoliłam sobie wprowadzić. Decyzja na oprawę ksiąg USC – zadania zlecone 9 000 zł i usługi opiekuńcze. Musimy to wprowadzić. Zawsze robiłam to zarządzeniami ale teraz jest sesja to wprowadzimy to teraz przy okazji bo to będzie służyło mieszkańcom. GOPS musi pracować więc musimy wprowadzić 81 825 zł dodatkowo. Tego nie ma w materiałach. Pozostałe rzeczy są. W przedsięwzięciach zwiększamy przedsięwzięcie  o 3 800 zł – modernizacja budynku szkoły w Walinnie. Zwiększamy przedsięwzięcie dobry start ponieważ po przetargu okazało się że zakup pomocy dydaktycznych będzie wyższy o 
11 000 zł i należy tutaj zwiększyć. W zasadzie to tyle. Były wprowadzane dochody Zarządzeniem Wójta Gminy Komarówka 16 lipca i też je wprowadzamy do wieloletniej prognozy finansowej. Ponieważ jak jest zmiana zarządzeniem to w wieloletniej nie zmieniamy. To jest tyle jeśli chodzi o wieloletnią.  

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Z czego wynika zwiększenie środków na remont szkoły w Walinnie? Czy te pieniążki które są na dobry start przeznaczone to wchodzą do refundacji czy to są nasze środki własne.

Skarbnik Gminy – Jeśli chodzi o dobry start to są na razie nasze środki własne. Nie wiem czy później instytucja dotująca nam to uwzględni.

Wójt Gminy – Które?

Skarbnik Gminy – Zakup Pomocy dydaktycznych bo był przetarg.

Wójt Gminy – Tak. Uwzględnia to. To jest objęte refundacją.

Skarbnik Gminy – Ja do końca nie wiem dlatego tak mówię. Na razie jest to wprowadzone ze środków własnych ponieważ nie mam aktualnego harmonogramu.

Wójt Gminy – Zwiększenie remontu w Walinnie – z funduszu sołeckiego była przeznaczona kwota 
10 000 zł na remont tej szkoły ale po dokonaniu kosztorysu i rzeczowego zakresu okazało się że brakuje żeby to wykonać. By zamknąć w całości ten remont zabrakło tej kwoty. Postanowiłem, że dołożymy tę kwotę żeby dokonać pewnej zamkniętej części tego remontu.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Czyli dopłata do funduszu sołeckiego.

Wójt Gminy – Tak dopłata do funduszu sołeckiego.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania?

Pytań nie zgłoszono.




Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 3.5
Skarbnik Gminy – Zmiana jest również w uchwale budżetowej to w związku z tymi decyzjami z Urzędu Wojewódzkiego. Ogółem dochody zwiększamy o 91 095,42 zł. Po stronie wydatków w dziale 700 – 3 800 zł na przedsięwzięcie modernizacja budynku w Walinnie. W dziale 750 zmniejszamy 
51 900 zł na zakup kontenera na stadion 50 000 zł oraz na modernizację Szkoły w Walinnie 1 900 zł. W dziale 754 zmniejszamy zakupy inwestycyjne 1 900 zł. W dziale 801 w ramach budżetu przedszkola 11 000 zł. W dziale 926 zwiększamy na zakup kontenera w Komarówce Podlaskiej.
W związku ze zwiększeniem z tytułu decyzji będzie zmiana w uchwale. Państwo mają projekt bez tej zmiany.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Te 81 tyś zł?

Skarbnik Gminy – Tak. 81 tyś zł i 9 tyś zł na USC

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo pytania?

Pytań nie zgłoszono.

Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 4-5
Radny Pan Bogdan Wetoszka - Chciałbym parę pytań zadać:
· Było wczoraj spotkanie w sprawie studzienek na ulicy Staszica w sprawie odpływu wody z drogi wojewódzkiej. Czy już jakieś ustalenia poczyniono? Czy już możemy się czegoś spodziewać na ten temat?
· Następne pytanie dotyczy przyłączy wodociągowych w Przegalinach Dużych. Mamy taką sytuację, że co najmniej dwa gospodarstwa złożyły deklarację przyłączenia a nie zostały one uwzględnione. Dlaczego nie zostały a może właśnie zostały i będą realizowane.
· Kolejna sprawa dotyczy placów zabaw. Mi chodzi o komarowski akurat. Nie tyle o plac zabaw a o to boisko przy remizie. Tam jest wykonane boisko w taki sposób że murawa w zasadzie jest zniszczona bardziej niż na nowo zrobiona. No oczywiście usytuowanie bramek jest takie uniemożliwiające korzystanie z tego boiska. Te bramki nie są równolegle do siebie ustawione tylko po skosie. Może to był błąd jakiś w projekcie budowlanym albo źle wykonane prace. Dlatego pytam czy prace były odebrane całkowicie czy z jakimiś poprawkami.
· Kolejne pytanie dotyczy stadionu. Wiemy że mamy nierealizowany tamten program który pochłoną spora ilość pieniążków naszych gminnych. Czy te materiały które zostały opracowane w końcu będą mogły być w jakiś sposób zrealizowane albo wykorzystane do jakiegoś innego programu?
· Na koniec takie pytanko. Jaki cel miało zamieszczenia na stronie gminy ogłoszenia o festynie 14 lipca ale o festynie w Starej Wsi a nie w Komarówce Podlaskiej?

Radny Pan Błażej Żukowski – Ja odnośnie drogi w Brzozowykm Kącie. Czy są poczynione działania dotyczące złożenia jakiegoś wniosku bo jest Rządowy Program Dróg Samorządowych i jest nabór wniosków. Czy coś jest podjęte odnośnie tej drogi w przyszłym roku czy też następnym roku?

Wójt Gminy:
· Odnośnie studzienek i rowu odprowadzającego wodę z ulicy Staszica i Międzyrzeckiej. Było to robocze spotkanie bo wpłynęło pismo jednego z mieszkańców naszej gminy tam zamieszkującego do Kierownika Rejonu w Parczewie.  Dokonaliśmy oględzin. Studzienki są w różnym stanie jedne bardziej zaniżone drugie mniej. Kierownik Rejonu Dróg Wojewódzkich twierdzi że te urządzenia nie są własnością drogi wojewódzkiej. Co jest zgodne z prawdą. To pismo odeśle czy odesłał do Zakładu Usług Wodnych w Parczewie. Zakład Usług Wodnych się na ten temat wypowie czy to jest na skutek eksploatacji kanalizacji czy na skutek dróg. Jak się zakończy sprawa tego nie wiemy.  Do kogo spadnie ten ostateczny obowiązek wyregulowania tych studzienek. Odnośnie rowu. My wykonamy ten rów bo on jest przy drodze publicznej. Niebawem ten rów wykonamy jako rów bo to nie będą duże koszty.
· Odnośnie przyłączy wodociągowych w Przegalinach Dużych. Chodzi o przyłączę których długość przekracza 700 m. Te przyłącza są bardzo kosztowne. Mieszkańcy wpłacali tylko 2 000 zł. Razem z wykonawcą i inspektorem nadzoru stwierdziliśmy że nie stać nas na aż tak dużą dopłatę do tych dwóch przyłączy. Jedno przyłącze ma prawie kilometr a drugie ok 700 m. To są bardzo długie przyłącza i dlatego nie zostały zrealizowane w ramach tego projektu. Pomimo tych deklaracji wcześniej złożonych. One nie były wcześniej uwzględnione w projekcie który obejmowała umowa z Urzędem Marszałkowskim. Krótsze przyłącza były realizowane bo były w porównywalnych kosztach jak tamte przyłącza pierwotne. Te wykraczały swoja długością. Same odległości wskazują 700 m, 900 m. To są bardzo kosztowne sprawy i dlatego by gmina aż takich kosztów nie pokrywała bo one nie są objęte refundacją. Kompozycją finansową jest wpłata mieszkańca 2 000 zł a reszte pokrywa gmina. Postanowiłem by tych przyłączy teraz nie robić.
· Plac zabaw – boisko przy remizie. Te bramki chyba się przestawiają. Ostatnio widziałem że były przestawione. One nie są chyba na stałe zakotwiczone.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Mają stałe zakotwiczenie

Wójt Gminy – Jest to objęte gwarancją. My to zgłosimy. Tak samo zgłosimy to boisko. Tam się to uderniło. Że gorzej jest to bym tego nie powiedział. Trzeba było porównać jak było i jak jest. Było zwykłe nierówne boisko. Zostało to wyrównane, wsiana trawa. Samo to usytuowanie bramek jeśli jest to tak że one faktycznie nie trafiają na siebie to zgłosimy do wykonawcy. Jest to objęte jeszcze gwarancją.
· Stadion. To mówiłem już wielokrotnie wniosek tamten nie przeszedł. Dokumentacja jest aktualna. Jeżeli będzie możliwość pozyskania środków zewnętrznych na modernizacje tego stadionu i będzie taka wola Rady Gminy to oczywiście że złożymy taką dokumentacje na przebudowę w tym zakresie. Jeśli się coś zmieni to będziemy korygować tą dokumentację.
· Odnośnie tego festynu to nie wiem. Stronę prowadzi jeden z pracowników. Jeśli jest to możemy go zawołać. Nie wiem. O tej sytuacji od Radnego pierwsze się dowiaduję. Proszę się tu nie doszukiwać jakiegoś dna. Jest ten pracownik?

Sekretarz Gminy – Tak. Poprosimy.

Wójt Gminy – Tak bo ja nie wiem z czego to wynika. Pierwsze słyszę.
Chodzi o drogę powiatową. Z wykazu dróg jakim otrzymałem od Starosty na spotkaniu jest złożony wniosek na drogę Walinna – Kolembrody i inne wnioski w ramach tego programu samorządowego budowy dróg na terenie naszej gminy nie są przewidziane. Natomiast cały czas rozmawiamy. Pan Radny tu poświadczy. Rozmawiamy by tą drogę na razie na odcinku od drogi krajowej do skrzyżowania z nasza drogą do kapliczki remontować. W kosztach 50% gmina na 50% powiat. Takie rozmowy są prowadzone. Nie w tym roku oczywiście ale w latach przyszłych. Do tego programu budowy dróg jest złożona tylko droga Walinna – Kolembrody.
Pani Kingo Prosilibyśmy wyjaśnić bo Radny Wetoszka mówi że ogłosiliśmy na stronie internetowej Festyn w Starej Wsi.

Pracownik Urzędu Gminy Pan Kinga Eljaszuk – Tak to prawda bo dostałam maila ze Starej Wsi z prośbą o umieszczenie takiego plakatu i taki plakat umieściliśmy. Waszego plakatu nie dostałam więc nie został umieszczony ale był umieszczony filmik Rajmunda. Rajmund napisał mi wiadomość na facebook i ten filmik został wstawiony bo do mnie napisał. Gdybym takiego maila od was dostała z prośba o umieszczenia takiego plakatu to bym go umieściła. Bo tak działam.

Radny Pan Bogdan Wetoszka – Dobrze będę wiedział na drugi raz.

Pracowniki Urzędu Gminy Pan Kinga Eljaszuk – Stara Wieś napisała do mnie z prośbą o umieszczenie takiego plakatu. Dlatego też taki plakat został umieszczony.

Wójt Gminy – Droga w Brzozowym Kącie. Chodzi o drogę powiatową obok ROL-KĄT-u ?

Radny Pan Błażej Żukowski – Przez wieś też.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy jeszcze jakieś drogi powiatowe brane są pod uwagę w najbliższych 4 latach? To pytanie do Pana Radnego Powiatowego. Bo tych dróg powiatowych mamy sporo.

Radny Powiatowy Pan Stanisław Orłowski – Potwierdzam słowa Wójta bo tak rzeczywiście jest że ta droga na który wniosek jest złożony jest bardzo blisko realizacji. Nie jest jeszcze do końca dopełnione to wszystko ale będzie ta droga robiona. Są tam duże koszty dlatego w obecnej chwili nie ma w planie. Oczywiście były te rozmowy prowadzone. W pierwszej kolejności droga w Brzozowym Kącie będzie robiona. Była tu mowa o funduszu, który jest przeznaczony na konkretne województwo. Rozmawialiśmy w powiecie tak żartobliwie, że gdyby te pieniądze były przeznaczone na powiat to problem byłby z głowy. Natomiast, jeśli na całe województwo to już te środki nie są takie olbrzymie jak by się wydawało i w mediach się o tym mówi. To nie ma porównania do rzeczywistości. Te drogi będą zgłaszane i będą robione. To nie jest ostatnia droga ta w Kolembrodach. Każdego roku coś będzie robione. Wiemy, że potrzeby są o wiele większe a niżeli możliwości.

Radny Pan Andrzej Bylicki – Czy to jest prawdą że Walinna – Kolembrody a później Kozły – Łomazy? To będzie jeden ciąg? Jedna dotacja to znaczy.

Radny Powiatowy Pan Stanisław Orłowski – Tak takie rozmowy były prowadzone natomiast teren Gminy Łomazy należ do nich. Natomiast prowadzone były rozmowy żeby to łączyć.

Radny Pan Andrzej Bylicki – O to mi chodzi.

Radny Powiatowy Pan Stanisław Orłowski – Oni są też bardzo mocno zainteresowani tym odcinkiem drogi żeby to połączyć.

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski – Modernizacja dachu w Kolembrodach. Czy to jest dach na starej Remizie? Bo tam było coś dobudowywane. Tam coś przecieka?

Wójt Gminy – Dach przeciekał i z funduszu sołeckiego zostało to wymienione.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy mają Państwo jeszcze pytania?

Pytań nie zgłoszono.


Ad. 6
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są jakieś wolne wnioski?

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę by Radni po sesji zostali na kilka minut.


Ad. 7
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji, dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


	                     Protokolant  	 	 	 	 	 Przewodniczący Rady Gminy

         Dorota Maksymiuk-Mitońska	 	 	 	  	  Joanna Krupska



Protokół sporządzono dnia 7 lipca 2019 roku.




WYKAZ UCHWAŁ
RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA
podjętych na sesji w dniu 2 sierpnia 2019 r.
 

Uchwała Nr VII/56/2019 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Komarówka Podlaska oraz określenia ich obwodów.

Uchwała Nr VII/57/2019 w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego.

Uchwała Nr VII/58/2019 w sprawie wyrażania opinii o rozwiązaniu spółki.

Uchwała Nr VII/59/2019 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Uchwała Nr VII/60/2019 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.
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PROTOKÓ£ Nr VII/2019

 

z Sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

 

odbytej w dniu 02.08.2019 roku w godz. 12:00 

–

 

13:10

 

 

 

Ustawowa liczba Radnych Gminy 

–

 

15 radnych

 

 

Obecni 

radni:11 radnych

 

wg 

za³¹czonej listy obecnoœci.

 

 

Obecni so³tysi

:11 so³tysów

 

wg za³¹czonej listy obecnoœci.

 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy Pani Ma³gorzata 

Patkowska, Sekretarz Gminy Pani El¿bieta Zienkiewicz, Mecenas Pani Just

yna Kluba

-

Kaliszuk.

 

 

1. Porz¹dek obrad:

 

-

 

otwarcie i sprawy organizacyjne,

 

-

 

stwierdzenie quorum,

 

-

 

przyjêcie protoko³u z poprzedniej sesji,

 

-

 

ustalenie porz¹dku obrad.

 

2. Informacja o pracy w okresie miêdzysesyjnym:

 

-

 

Przewodnicz¹cego Rady Gminy,

 

-

 

Wójta 

Gminy

 

3.

 

Podjęcie uchwała w sprawie:

 

1)

 

ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę 

Komarówka Podlaska oraz określenia ich obwodów,

 

2)

 

określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego,

 

3)

 

w sprawie wyrażania opinii o rozwiąza

niu spółki,

 

4)

 

zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

 

5)

 

zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.

 

4.

 

Interpelacje i zapytania.

 

5.

 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

 

6.

 

Wolne wnioski.

 

7.

 

Zamknięcie obrad.

 

 

 

Ad. 1.1

 

Przewodnicz¹ca Rady Gminy Pani Joanna Krupska 

–

 

dokona³a otwarcia sesji i powita³a 

wszystkich przyby³ych.

 

a) poinformowa³a, i¿ dzisiejsza sesja Rady Gminy jest 

zwo³ana na wniosek Wójta Gminy Komarówka 

Podlaska, na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorz¹dzie gminnym ( Dz. 

U. z 

2019 r. poz. 506).

 

b)

 

stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał, ponieważ 

na 15 Radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 11 Radnych (nieobecni: Radny Pan Sławomir 

Ilczuk Radny Pan Dariusz Król, Radny Pan Seba

stian Sałuch, Radny Pan Paweł Uss vel Wasowicz)

 

 

 

