PROTOKOŁ NR II/10
z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 6 grudnia 2010 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce 
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1340 .

Udział wzięli: 

· 15 radnych 
Lista obecności stanowi załączniki nr 1 do protokołu. 

· 14 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni :

Wojciech Kurdzieko 



Przemysław Kurdzieko

Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska 


Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 


Skarbnik Gminy Lipka
Mirosław Pachuc 


Kierownik Referatu Komunalnego 

Grzegorz Józefko 


Kierownik Referatu ds. Inwestycji 


Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości 
w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu. 

1. Otwarcie sesji. 

Otwarcia drugiej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych i zaproszonych gości.
Następnie poprosił o  powstanie wszystkich uczestników sesji i uczczenie chwilą ciszy tragicznie zmarłego Dyrektora Wydziału Oświaty Starostwa Powiatowego pana Adama Krysińskiego. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu

uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu 
z dnia 2 grudnia 2010 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Z uwagi na brak propozycji zmian zarządził głosowanie w sprawie jego przyjęcia:

„za” 


15 głosów

„przeciw” 

   0 głosów
„wstrzymało się” 
   0 głosów
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z I Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady - pokój nr 7. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad  jego przyjęciem:

„za” 




15 głosów 

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr I/10.

5. Ślubowanie Wójta Gminy Lipka.
Przewodniczący poprosił wszystkich o powstanie i złożenie ślubowania przez Pana Przemysława Kurdzieko.

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko złożył ślubowanie wypowiadając słowa: „Obejmując Urząd Wójta Gminy Lipka, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy Lipka”. „Tak mi dopomóż Bóg”.

Następnie Pan Wojciech Kurdzieko pogratulował objęcia stanowiska Wójta Gminy Lipka i życzył podejmowania samych trafnych decyzji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak w imieniu radnych, sołtysów 
i wszystkich zebranych na sali pogratulował objęcia obowiązków Wójta Gminy Lipka wręczając wiązankę kwiatów panu Przemysławowi Kurdzieko. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak oddał głos panu Wójtowi Gminy Lipka Przemysłowi Kurdzieko. 

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko podziękował za oddane mu zaufanie 
oraz zapewnił, że dokona wszelkich starań, aby wpływać na dalszy rozwój gminy Lipka. Podziękował kontrkandydatom za uczciwą i merytoryczną kampanię wyborczą. Na koniec wiązanką kwiatów podziękował panu Wojciechowi Kurdzieko za wieloletnią pracę na rzecz Gminy Lipka. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za zapewnienia ze strony Wójta Gminy Lipka. Ma nadzieję, że wiele zadań uda się wspólnie zrealizować. Tym samym podziękował również byłemu Wójtowi Gminy Lipka za dotychczasową pracę. 
6. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
· Radny Jacek Bieluszko zapytał o los rozpoczętych inwestycji drogowych, przebudowy drogi Smolnica – Debrzno Wieś oraz remont drogi w Lipce na ul. Leśnej. Następnie zapytał o działania związane ze złożeniem wniosku o płatność dla budowy kompleksu boisk Orlik w Lipce przy ul. Szkolnej. 

· Radna Bernadeta Matylda Lach poinformowała o dokonanej zbiórce złomu wielkogabarytowego. Wskazała, że jedno miejsce zbioru tego typu odpadów to za mało. Należałoby zastanowić się przy organizacji kolejnej zbiórki nad tym, aby odbiorca odpadów odbierał złom z poszczególnych posesji, z uwagi na ciężar tego typu przedmiotów. 

· Radna Urszula Alicja Skrentna zapytała o dalsze działania związane z powstaniem drugiego gabinetu stomatologicznego w Lipce. Kolejno zapytała, czy zakupiony został polbruk na remont chodnika w Lipce przy ul. Gajowej zgodnie z wnioskiem sołectwa Lipka.

· Radna Leonarda Maria Kachelek życzyła zaprzysiężonemu Wójtowi Gminy Lipka owocnej współpracy z Radą Gminy Lipka. Następnie złożyła wniosek, aby w okresie kadencji 2010-2014 dokonać przebudowy drogi gminnej w Batorowie w kierunku posesji państwa Bukowskich i Serówka. Kolejno poinformowała, że w Białobłociu istnieją słupy elektryczne, na których można byłoby umieścić oświetlenie uliczne. Wskazała, że miejscowość Białobłocie jest jedyną wsią, w której nie ma oświetlenia. Na koniec poinformowała, że droga powiatowa w kierunku Batorowo - Białobłocie podczas silnych opadów śniegu nie została przez Powiat Złotowski odśnieżona. 
· Radna Dorota Królikowska zapytała, w jakim terminie zostanie wykonany chodnik w kierunku Osiedla Winiarni. 

· Radna Hanna Magdalena Janiak poinformowała, że budynek świetlicy w Scholastykowie został wystawiony do przetargu. Zapytała o działania gminy w kierunku jego wykupu. Kolejno poprosiła o uporządkowanie terenu po zakończeniu budowy kanalizacji ściekowej w Debrznie Wsi, szczególnie zwróciła uwagę na drogę dojazdową do bloku. Ma nadzieję, że przy odbiorze udział będzie brał sołtys wsi Debrzno Wieś. 

· Radny Waldemar Mucha zapytał o termin remontu drogi Nowy Buczek –Stołuńsko.

· Radna Anita Kaszubowska przypomniała o konieczności remontu chodnika w Czyżkowie, a także o odśnieżeniu drogi w kierunku Konradowa. 

· Radna Elżbieta Tomke zapytała o termin remontu drogi gminnej w kierunku Osowo – droga wojewódzka nr 188. W imieniu mieszkańców miejscowości Nowe Potulice zwróciła się z prośbą o dokonanie przebudowy drugiej części drogi gminnej w kierunku Nowe Potulice – droga wojewódzka nr 188. Kolejno poprosiła o wykonanie chodnika w Potulicach.
· Radny Piotr Wandas złożył wniosek o wykonanie lodowiska dla dzieci w Lipce.

· Radny Bogdan Pasternacki złożył wniosek o wykonanie zatoczki przy przystanku autobusowym w Scholastykowie. 

· Radna Krystyna Kozdra zapytała o termin wykonania kanalizacji w Kiełpinie. Zapytała, czy istnieje możliwość remontu pobocza drogi w kierunku Łąkie – Kiełpin. Jest to droga o dużym natężeniu tirów i konieczne jest podniesienie pobocza.  
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak wskazał konieczność dokonania działań w kierunku wykonania brakujących elementów kanalizacji ściekowej, chodników oraz skutecznego ograniczenia prędkości na drodze wojewódzkiej przebiegającej przez Lipkę. Kolejno poprosił o odpowiedź Wójta Gminy Lipka na zadane przez radnych pytania.

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko poinformował, że cieszy się z aktywności radnych. Powiedział, że postara się odpowiedzieć na większość pytań. Na pozostałe zapytania i wnioski odpowie na III sesji Rady Gminy Lipka. Nawiązał do budowy kompleksu boisk sportowych Orlik. Poinformował, że nie ma zagrożeń związanych z wykonaniem tej inwestycji . Na dzień 8.12.2010 r.  zaplanowany został odbiór robót. Remont ulicy Leśnej w Lipce został wstrzymany. Konieczne jest dokonanie ekspertyzy właściwości tłucznia wapiennego, który częściowo został wykorzystany do remontu tej drogi. Informacja na temat wykonanej ekspertyzy ma zostać przekazana w dniach 7-8.12.2010 r. Przebudowa drogi w kierunku Smolnica – Debrzno Wieś nie była realizowana z uwagi na trudne warunki pogodowe. W dniu dzisiejszym rozpoczęte zostały prace. Wykonawca inwestycji poinformował, że do zakończenia w pełni inwestycji potrzebne jest 6 dni roboczych i temperatura powietrza w okolicach 0°. Aneksowana została umowa z Wojewodą Wielkopolskim na przekazanie dotacji tego zadania do dnia 17.12.2010 r. Wniosek o częściową płatność został już złożony. Ma nadzieję, że aura pogodowa pozwoli na zakończenie zadania w tym tygodniu. Odniósł się do pytania dotyczącego budowy chodnika w kierunku Osiedla Winiarnia. Wskazał, że droga w kierunku Lipka – Osiedle Winiarnia jest drogą powiatową i środki na ten cel powinny być zabezpieczone w budżecie powiatu złotowskiego. Następnie nawiązał do wykupu sali wiejskiej w Laskowie. Poinformował, że w dniu 7 grudnia odbędzie się przetarg na wykup tego budynku. Urząd Gminy wystosował pismo do Syndyka celem obniżenia wartości budynku o 40% z uwagi na prace włożone przez mieszkańców Laskowa. Ma nadzieję, że uda się tę cenę obniżyć. Nawiązał do stanu technicznego drogi powiatowej w kierunku Batorowo – Białobłocie. Wie, że jej stan techniczny jest bardzo zły i będzie próbował nawiązywać współpracę z powiatem złotowskim celem jej poprawy. Na koniec poprosił o udzielenie odpowiedzi pana Wojciecha Kurdzieko na pytania dotyczące działań w kierunku uruchomienia drugiego punktu stomatologicznego w Lipce oraz zakupu polbruku na remont chodnika w Lipce przy ul. Gajowej. 
Pan Wojciech Kurdzieko poinformował, że był chętny stomatolog do otworzenia punktu w Lipce w szkole przy ul. Gajowej. ma nadzieję, że ten punkt zostanie uruchomiony. 
Kierownik Referatu Komunalnego Mirosław Pachuc poinformował, że zakupiony został polbruk na remont chodników Lipce, składowany jest na ul. IV Dywizji Piechoty.

· Radny Paweł Jerzy Tuschik zapytał, czy dokonany został wykup gruntu pod chodnik w Lipce przy ul. Gajowej 

Pan Wojciech Kurdzieko poinformował, że dokonany zostanie zakup tego gruntu pod poszerzenie drogi. 

7. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Głos zabrał członek Komisji Bezpieczeństwa i Ruchu Drogowego przy Starostwie Powiatowym w Złotowie pan Tadeusz Michta. Nawiązał 
do wykonania zatoczki przy przystanku autobusowym w Scholastykowie. Poinformował, że temat ten był podejmowany na posiedzeniu komisji i został pozytywnie zaakceptowany. 
· Kolejno głos zabrał pan Marek Romaniec – Prezes Fundacji Naszyjnik Północy. Wręczył Wójtowi Gminy Lipka Certyfikat Zielone Biuro dla Urzędu Gminy Lipka. 

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko podziękował za przekazanie certyfikatu i liczy na dalszą owocną współpracę z organizacjami pozarządowymi. 

· Sołtys wsi Bługowo Anna Grubich zapytała o działania związane z remontem chodnika w kierunku Bługowa.

· Sołtys wsi Laskowo Zbigniew Tumalewicz stwierdził, że Gmina nie przystępując do przetargu na wykup budynku świetlicy w Laskowie liczy się 
z tym, że istnieje możliwość wykupu tego obiektu przez inną osobę zainteresowaną. 

· Sołtys wsi Lipka Bernard Skrentny poinformował, że odbyło się zebranie wiejskie mieszkańców Lipki podczas, którego mieszkańcy zdecydowali się na dokonanie wycinki drzew w kierunku Lipka – Osiedle Winiarnia i położenia chodnika po lewej stronie drogi. Jednakże na drugim zebraniu wiejskim padła propozycja, aby zastanowić się jeszcze nad tym i nie wycinać drzew.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że zgodnie 
z wnioskiem mieszkańców Lipki na I zebraniu wiejskim dotyczącym budowy chodnika i wycinki drzew Wójt Gminy Lipka wydał stosowaną decyzję umożliwiającą dokonania wycinki drzew. Owszem na drugim zebraniu była mowa o możliwości pozostawienia drzew, jednakże propozycja ta nie była merytorycznie przegłosowana. Stąd też uważa, że należy kontynuować decyzję podjętą podczas pierwszego zebrania wiejskiego mieszkańców Lipki. Należy rozpocząć wycinkę drzew, aby ostatecznie zrealizować zadanie.

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko poinformował, że na pytanie dotyczące remontu chodnika w kierunku PKP – Bługowo odpowie na kolejnej sesji. Nawiązał do przetargu na wykup budynku świetlicy wiejskiej w Laskowie. Wskazał, że cena jest zaporowa – 64.000 zł netto + podatek VAT. Jest przekonany, że nie będzie zainteresowanych osób do przystąpienia do przetargu. Jeśli nikt nie przystąpi do pierwszego przetargu, będzie istniała możliwość zbicia ceny i wówczas uda się wykupić obiekt. Intencją jest, aby sala wiejska pozostała w posiadaniu Gminy Lipka 
i funkcjonowała na rzecz społeczności lokalnej. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował przerwę.

Przerwa 1245 - 1320
8. Podjęcie uchwały w sprawie: 

a) powołania stałych Komisji Rady Gminy Lipka
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał proponowany skład stałych komisji Rady Gminy Lipka. Następnie otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:
„za” 




15 głosów 

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Uchwała Nr II/3/10 w sprawie powołania komisji stałych Rady Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że komisje stałe ukonstytuowały się i wybrani zostali przewodniczący poszczególnych komisji. Odczytał przewodniczących poszczególnych komisji:

1. Komisja Socjalna i Porządku Publicznego:

a) Przewodniczący Komisji – Dorota Królikowska 

b) Wiceprzewodniczący Komisji – Urszula Alicja Skrentna 

2. Komisja Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa:

a)  Przewodniczący Komisji – Jacek Bieluszko 

b) Wiceprzewodniczący Komisji – Waldemar Mucha 

3. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 

a) Przewodniczący Komisji – Paweł Jerzy Tuschik 

b) Wiceprzewodniczący Komisji – Bogdan Pasternacki 

b) powołania Komisji Rewizyjnej
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak wymienił proponowany skład komisji. Otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zarządził głosowanie nad jego przyjęciem:
„za” 




15 głosów 

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Uchwała Nr II/4/10 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6  niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował, aby spośród członków Komisji Rewizyjnej zgłaszać kandydatów na przewodniczącego  komisji.
Radna Elżbieta Tomke zaproponowała, aby przewodniczącym komisji został radny Piotr Wandas.

Radny Piotr Wandas wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie nad przyjęciem kandydata radnego Piotra Wandasa na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej:
„za” 




15 głosów 

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli propozycję, aby Komisji Rewizyjnej przewodniczył radny Piotr Wandas. 

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Złotowskiemu
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem.

W związku z brakiem pytań zarządził głosowanie nad jego przyjęciem:

„za” 




15 głosów 

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Uchwała Nr II/5/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Złotowskiemu została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7  niniejszego protokołu.
d) zmiany budżetu gminy Lipka na 2010 rok
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem.

W związku z brakiem pytań zarządził głosowanie nad jego przyjęciem:

„za” 




15 głosów 

„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Uchwała Nr II/6/10 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2010 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8  niniejszego protokołu.

4. Zakończenie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak podziękował za udział w II Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie.
Protokołowała:



Przewodniczący Rady Gminy Lipka 


Anna Wrzeszcz 



   
     Krzysztof Olczak 
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