PROTOKOŁ NR III/10
z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 21 grudnia 2010 roku

w Ochotniczej Straży Pożarnej w Lipce 
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1540 .

Udział wzięli: 

· 15 radnych 
Lista obecności stanowi załączniki nr 1 do protokołu. 

· 14 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni :

Przemysław Kurdzieko

Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska 


Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 


Skarbnik Gminy Lipka
Mirosław Pachuc 


Kierownik Referatu Komunalnego 

Grzegorz Józefko 


Kierownik Referatu ds. Inwestycji 


Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości 
w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu. 

1. Otwarcie sesji. 

Otwarcia trzeciej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych i zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu 
z dnia 2 grudnia 2010 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. 
Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że na sesję przybył pan Paweł Sadowski, który w imieniu Związku Gmin Krajna chciałby przedstawić informację na temat inwestycji związanej z gospodarką odpadami na terenie powiatu złotowskiego – budowy zakładu przerobu odpadów komunalnych. Zaproponował, aby jego wystąpienie wprowadzić do porządku obrad. Następnie zaproponował, aby w punkcie 7j wprowadzić projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad wraz z planowanymi zmianami:
„za” 


14 głosów (nieobecna radna Elżbieta Tomke)
„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z II Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady - pokój nr 7. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad  jego przyjęciem:

„za” 




14 głosów (nieobecna radna Elżbieta Tomke)
„przeciw”  

 
 0 głosów

„wstrzymało się”

 0 głosów


Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr II/10.
Godzina 1211 – przybyła radna Elżbieta Tomke. Skład Rady Gminy Lipka wynosi 15 radnych. 
5. Informacja na temat budowy zakładu przerobu odpadów komunalnych 
z terenu powiatu złotowskiego. 

Pan Paweł Sadowski poinformował, że jest prezesem spółki CODEX, która jest koordynatorem projektu Zakładu Usług Odpadami w Pile. W wyniku podpisanego porozumienia beneficjentami projektu są 3 powiaty, pilski, trzcianecko-czarnkowski 
i złotowski. W imieniu powiatu złotowskiego występuje Związek Gmin Krajna. Przybliżył temat gospodarki odpadami. Problem odpadów wynika z przedakcesyjnych umów i zobowiązać Polski co do UE. Zgodnie z nimi od 1 stycznia 2013 roku kończy się termin składowania odpadów komunalnych nieprzetworzonych. Według tych założeń spośród odpadów komunalnych należy wydzieli 50% odpadów organicznych. Bez instalacji i urządzeń nie ma możliwości zrealizować tego zadania. Według opracowanej strategii dla 3 powiatów Związek Gmin Krajna ma dla powiatu złotowskiego stworzyć zakład, w którym będzie się mieściła sortownia, kompostownia i inne urządzenia. Odpady będą przechodziły pierwszą segregację umożliwiającą dalszą ich segregację. Na terenie Stawnicy ma powstać (Międzybłocie składowisko) jest 40 ha ziemi i na tej ziemi zaplanowano inwestycję dla celów Związku Gmin Krajna, tym samym dla Gminy Lipka.  Nałożony obowiązek odzysku i recyklingu odpadów na gminy prowadzi do stosowania kar za jego nie przestrzeganie w wysokości 200 tys. zł na gminę. Obowiązki segregacji dotyczą każdej gminy, jednakże koszt inwestycji w odpowiednie urządzenia jest tak duży, że pojedynczej gminy nie stać na jej zrealizowanie, stąd też Związek Gmin Krajna w imieniu kilku gmin będzie miał możliwość zrealizowania inwestycji. Koszt zadania wyniesie około 23 mln zł, z czego istnieje możliwość uzyskania dotacji w wysokości 
83-84 % ww. wartości. Pozostała część będzie sfinansowana zostanie przez gminy stosownie do liczby mieszkańców. Na dzień dzisiejszy niezbędne będzie podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Związku Gmin Krajna do złożenia wniosku o dofinansowanie. Składowisko w Osowie może funkcjonować do 31 grudnia 2012 roku. Występuje potrzeba jego rekultywacji po zamknięciu. Obecnie 50% kosztów ponoszonych przez Gminę związanych z działalnością składowiska zwracane jest do budżetu Gminy. Rząd planuje, aby zmniejszyć ten zwrot do 25%. Planowane jest, aby po rozpoczęciu budowy zakładu przerobu odpadów, Gmina Lipka wraz z innymi gminami, które są właścicielami składowisk odpadów uzyskała dofinansowanie na jego zamknięcie. Do tego celu również musi zostać sporządzone stosowne porozumienie, gdyż o dofinansowanie może ubiegać się jedynie gmina, która ma składowisko o powierzchni powyżej 2 ha. Rzadko tej wielkości składowiska istnieją, dlatego istnieje możliwość połączenia kilku składowisk poprzez porozumienie. Dofinansowanie na to zadanie wynosi ok. 50% kosztów. 
Radny Jacek Bieluszko zapytał, jaka występuje forma własności gruntu, którym będzie dysponował Związek Gmin Krajna. 
Pan Paweł Sadowski odpowiedział, że zgodnie z podjętą uchwałą grunt, na którym powstanie zakład przerobu odpadów będzie do dyspozycji wszystkich gmin. 

Wójt Przemysław Kurdzieko dopowiedział, że obecnie właścicielem nieruchomości są gminy: Złotów, Krajenka, Tarnówka i miasto Złotów. Wola Związku Gmin Krajna, aby grunt ten podzielić, aby każda z gmin miała udział w gruncie, na którym ma powstać zakład. Gmina Krajenka do tej pory nie wyrażała zgody na podział swojego gruntu. Pozostałe gminy będące właścicielami gruntu wyrażają zgodę na podział nieruchomości. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zapytał, czy wkład finansowy Gminy Lipka w realizację inwestycji uzależniony jest tylko od liczebności mieszkańców, czy część wkładu podzielona została w częściach równych na poszczególne gminy. 
Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko poinformował, że całkowity koszt inwestycji wyniesie 23.954 tys. zł. Dofinansowanie szacowane jest na poziomie 83-84%. Przy tym dofinansowaniu Gmina Lipka partycypowałaby w kosztach w kwocie 367.400 zł. Wyliczenia te wstępne. 
Pan Paweł Sadowski dodał, że przy podejmowaniu uchwały radni będą mieli wiedzę na temat kosztów, jakie będą do poniesienia przez Gminę Lipka. 

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko podziękował panu Sadowskiemu za przybycie i udzielenie informacji nt. inwestycji. Dodał, że inwestycja dotyczy głównie lat 2012-2014. W budżecie na 2011 rok nie będzie obciążeń finansowych z tego tytułu. 
Pan Paweł Sadowski dodał, że być może niewielki procent wkładu własnego będzie niezbędny do zabezpieczenia w 2011 roku. Jednakże inwestycja ta rozkłada się na dłuższy okres. 

Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko poinformował, że w związku z planowanym przystąpieniem Związku Gmin Krajna do złożenia wniosku niezbędne będzie podjęcie uchwały  w sprawie upoważnienia ZGK do złożenia wniosku do 20 stycznia 2011 roku. Szanse uzyskania dofinansowania są w 50 procentach. 
6. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
· Jako pierwszy głos zabrał Starosta Złotowski Ryszard Goławski. Poinformował, że inwestycje rozpoczęte w 2010 roku będą realizowane w 2011 roku. Budowa chodnika w Czyżkowie będzie realizowana. Starostwo Powiatowe jest na etapie zakończenia sporządzania dokumentacji technicznej. Projekt tej dokumentacji jest do wglądu dla radnej i sołtysa z miejscowości Czyżkowo. Podziękował Wójtowi za wydaną decyzję umożliwiającą wycinki drzew przy drodze powiatowej w kierunku Małego Buczka. Obecnie przyjmowane są oferty podmiotów chętnych dokonania wycinki drzew przy drodze powiatowej w kierunku Osiedla Winiarnia. Pod koniec stycznia 2011 roku będzie uchwalany budżet Powiatu Złotowskiego. Ma wiedzę, że wpłynął kolejny wniosek na poszerzenie drogi w kierunku Kiełpina. Poinformował, że droga ta jest remontowana jednakże na odcinku od miejscowości Józefowo. Powiat planuje realizację remontu drogi w miejscowości Tarnówka w ramach WRPO. Wstępnie wniosek ten nie został ujęty na liście rankingowej. Powiat w tym zakresie złożył odwołanie. Nawiązał do zimowego utrzymania dróg. Wskazał, że istnieją uzgodnienia z Gminą Lipka w sprawie odśnieżania dróg powiatowych na terenie Gminy. Będą podpisywane porozumienia z gminami, które będą bardziej przygotowane do odśnieżania. W przyszłości należy zastanowić się nad wspólnym remontem drogi powiatowej w kierunku Białobłocia (głównie odcinek międzypolny). Powiedział, że w 2011 roku Powiatowy Urząd Pracy w Złotowie nie będzie dysponował tak dużymi środkami jak w roku 2010. Zmniejszenie będzie o prawie 40%. Działania związane z robotami publicznymi będą realizowane w mniejszym zakresie. Prace prowadzone w 2010 r. spowodowały, że znacząco obniżyły bezrobocie, a co za tym idzie okres pobierania zasiłku dla osób bezrobotnych zostanie skrócony z 12 do 6 miesięcy. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poprosił radną Anitę Kaszubowską oraz sołtysa Bolesława Szycę o wgląd do dokumentacji technicznej budowy chodnika w Czyżkowie. 

· Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko zaproponował, aby analizy dokumentów dokonać w przerwie.

· Radna Bernadeta Matylda Lach zwróciła się do Starosty Złotowskiego. Poinformowała, że droga w kierunku Lipka- Debrzno Wieś – Scholastykowo – Łąkie jest zbyt rzadko odśnieżana. Poprosiła o częstsze jej odśnieżanie. Kolejno zwróciła się do Wójta Gminy Lipka. Wskazała, że droga gminna w kierunku Łąkie – Gogolin zwęża się coraz bardziej. Złożyła wniosek o jej poszerzenie na wysokości lasu.
· Radna Urszula Alicja Skrentna zapytała o dalsze działania związane z uruchomieniem drugiego gabinetu stomatologicznego w Lipce. 

· Radna Leonarda Maria Kachelek zwróciła się do przedstawiciela Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie. Poinformowała o złym stanie drogi powiatowej w kierunku Batorówko-Białobłocie. Zwróciła uwagę na duże wyrwy w drodze powiatowej Batorówko-Batorowo. Wskazała, że należy ująć w budżecie powiatu złotowskiego remont tej drogi.
· Radny Waldemar Mucha zapytał, kto będzie dowoził uczniów do szkoły. Kolejno zapytał o to, kiedy będzie remontowana droga gminna Nowy Buczek – Stołuńsko.
· Wiceprzewodnicząca Krystyna Kozdra poprosiła podsypanie kruszywem drogi w Trudnej.
· Radna Elżbieta Tomke zapytała kiedy zostanie wykonany drugi odcinek drogi gminnej w Nowych Potulicach oraz chodnik w Potulicach. 
· Wiceprzewodniczący Tadeusz Maliszewski poinformował, że do końca 2012 roku istnieje możliwość zamiany prawa wieczystego użytkowania gruntu w prawo własności z zastosowanie ustawowych bonifikat. Zapytał, czy wszyscy użytkownicy skorzystali z tej możliwości. W przeciwnym razie poprosił 
o zawiadomienie zainteresowanych mieszkańców gminy Lipka. 

· Radny Jacek Bieluszko poprosił Kierownika referatu Komunalnego Mirosława Pachuca o przedstawienie informacji nt. zimowego utrzymania dróg gminnych. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poprosił o informacje na temat stopnia realizacji tych inwestycji, które rozpoczęły się w 2010 roku, a które są na ukończeniu. Ma na myśli inwestycję sportową – kompleks boisk sportowych Orlik 2012 i pozostałe. 
Odpowiedzi na Wójta Gminy Lipka na zadane pytania:

Wójt Przemysław Kurdzieko przeczytał odpowiedzi na zadane pytania na II sesji Rady Gminy Lipka – załącznik nr 5 niniejszego protokołu.
Dyrektor ZS Lipka Bernard Kaczmarek poinformował, że przeprowadzony został przetarg na dowożenie uczniów do szkoły zgodnie z procedurą. W poniedziałek Wójt podpisze umowę z wyłonionym oferentem na dowożenie uczniów. 

Wójt Przemysław Kurdzieko nawiązał do przebudowy drogi gminnej Smolnica –Debrzno Wieś. Poinformował, że część inwestycji została wykonana. Na tę cześć Wojewoda Wielkopolski przyznał dofinansowanie. Druga część, która nie została wykonana z uwagi na warunki atmosferyczne nie otrzyma dofinansowania z uwagi na to, że Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych na Lata 2008-2011 jest programem jednorocznym i nie ma możliwości przesuwania środków na rok przyszły. Jednakże trwają negocjacje w tej sprawie z wykonawcą inwestycji. Remont drogi w kierunku Nowy Buczek – Stołuńsko oraz w Nowych Potulicach zostanie wykonany w ramach gwarancji. 
Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko nawiązał do budowy kompleksu boisk sportowych Orlik 2012. Poinformował, że wykonanie inwestycji została zrobione zgodnie z projektem technicznym. Podpisano aneks z wykonawcą wydłużający termin realizacji do końca listopada b.r. Pewne prace wykonane zostaną na wiosnę – typu obsianie trawy, jej równanie i wykonanie chodnika do szkoły. Następnie poinformował, że trwają prace związane z budową kanalizacji w miejscowości Debrzno Wieś. Wskazał, że utrzymywany jest stały kontakt z wykonawcą tej inwestycji. 
Kierownik Referatu Komunalnego Mirosław Pachuc przedstawił informację nt. zimowego utrzymania dróg gminnych na terenie Gminy Lipka. 

Starosta Złotowski Rada Gminy Lipka poinformował, że Starostwo Powiatowe w Złotowie podpisało 15 umów z podmiotami, które będą świadczyły usługę odśnieżania dróg powiatowych. Poprosił, aby wnioski zgłaszać w formie pisemnej, co umożliwi łatwiejsze ich egzekwowanie. Nawiązał do wypowiedzi radnej Krystyny Kozdra. Poinformował, że na wiosnę będzie łatwiej zlokalizować ubytki w ww. drodze. Poinformował, że podobnie jak w latach ubiegłych remont chodników będzie się odbywał przy wsparciu robót publicznych. Zwrócił się do radnego Waldemara Muchy. Poinformował, że droga powiatowa w kierunku Lipka – Wielki Buczek wpisana jest w planie wieloletnim. Planowane jest aby podzielić tę inwestycję na II etapy. Pierwszy dotyczyłby odcinka Mały Buczek – Wielki Buczek, drugi Lipka – Mały Buczek. Prowadzone są przygotowania związane z dokonaniem wycinki drzew przy tej drodze. 
Radna Bernadeta Matylda Lach zwróciła się do Starosty Złotowskiego z prośbą o ujęcie w budżecie budowy chodnika w Łąkie przy drodze powiatowej z uwagi na planowaną dużą uroczystość związaną z 600 leciem miejscowości.

Starosta Złotowski Ryszard Goławski poinformował, że na 600 lecie miejscowości Łąkie chodnik zostanie wykonany. 

Radny Jacek Bieluszko zapytał o dalsze działania związane z remontem drogi w Lipce na ul. Leśnej. Wskazał, że radni podnosili temat, aby negocjować z wykonawcą wydłużenie okresu gwarancji na przebudowę drogi gminnej w kierunku Smolnica – Debrzno Wieś. Kolejno zapytał, jakie decyzje zostały podjęte w związku z odszkodowaniem za nieterminowe wykonanie zadania dotyczącego budowy kompleksu sportowego Orlik 2012. 

Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko poinformował, że wstrzymano prace związane z remontem drogi w  Lipce, na ul. Leśnej z uwagi na wykonywanie jej inną technologią, niż wskazana w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Realizacja tej inwestycji zostanie ponownie uruchomiona w okresie wiosennym. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zapytał o dalsze działania związane z uzyskaniem odszkodowania za nieterminowe wykonanie kompleksu boisk Orlik 2012.

Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko poinformował, że pierwotny termin wykonania inwestycji według umowy to 20 października 2010 r. podpisano aneks wydłużający do 30 listopada 2010 r. protokół odbioru został sporządzony w dniu 8.12.2010 r. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zapytał o termin podpisania aneksu do umowy z wykonawcą przedmiotowej inwestycji.

Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko poinformował, że w dniu 20 listopada został podpisany aneks do umowy. 

Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że będą prowadzone takie działania, aby zakres zadania dotyczącego remontu drogi w kierunku Smolnica – Debrzno Wieś został wykonany bez szkody dla Gminy Lipka. Dodał, że z uwagi na panujące warunki atmosferyczne końcowa realizacja drugiego odcinka przedmiotowej inwestycji zostanie wykonana do maja 2011 roku. 

7. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
Jako pierwszy głos zabrał sołtys wsi Batorówko Marian Kuś. Zapytał o to, kto odpowiada za jakość wykonanych prac kompleksu boisk Orlik 2012 oraz o to, czy ten kompleks objęty jest gwarancją. Stwierdził, że kwota odszkodowania (100 tys. zł) za nieterminowe wykonanie zadania została zaprzepaszczona. Poprosił Wójta Gminy Lipka, aby nowy przewoźnik stosował dotychczasową zasadę i zabierał młodzież z okolicznych wsi przy okazji dowożenia dzieci do szkoły. 
Sołtys wsi Wielki Buczek Ryszard Glugla poinformował, że w centrum miejscowości lampa oświetleniowa migocze. Wskazał brak interwencji w tej sprawie z e strony energetyki. 

Sołtys wsi Batorówko Marian Kuś wskazał na podobny problem mrugających lamp w Batorówku. 

Sołtys wsi Debrzno Wieś Bożena Begger poinformowała, że 15 grudnia b.r. miał zostać dokonany odbiór robót dotyczących kanalizacji ściekowej. Do takiego odbioru nie doszło. Stwierdziła, ze inwestycja została źle wykonana. 

Sołtys wsi Smolnica Danuta Polak poinformowała, że lampa solarna na skrzyżowaniu od strony Osiedla Winiarnia nie pali się. 

Kierownik Referatu ds. Inwestycji Grzegorz Józefko poinformował, że gwarancja na budowę kompleksu boisk Orlik 2012 wynosi 5 lat. W okresie wiosennym zostanie wykonany przegląd. Nawiązał do braku zasilania lampy solarnej w Smolnicy. Wskazał, że do końca tygodnia wykonawca tej inwestycji dokona jej przeglądu. Dokona wszelkich czynności, aby lampy solarne były odśnieżone dzięki czemu będą się paliły.
Radna Urszula Alicja Skrentna poprosiła o wnioskowanie o przedłużenie gwarancji na budowę kompleksu boisk orlik 2012 oraz przebudowę drogi gminnej Smolnica – Debrzno Wieś. 

Przerwa 1346 – 1400.

8. Podjęcie uchwały w sprawie: 

a) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Lipka

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie planu pracy na 2011 rok.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Jacek Bieluszko  przedstawił plan pracy Komisji na 2011 rok. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Paweł Jerzy Tuschik przedstawił plan pracy Komisji na 2011 rok. 

Przewodnicząca Komisji Socjalnej i Porządku Publicznego Dorota Królikowska przedstawiła plan pracy Komisji na 2011 rok. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Wandas przedstawił plan pracy Komisji na 2011 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie wnieśli uwag. W związku z powyższym zarządził głosowanie na przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych na 2011 rok:

„za” 


15 głosów 
„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Uchwała nr III/7/11 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 niniejszego protokołu. 

b) wyznaczenia przedstawiciela do Związku Gmin Krajny
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zapytał Wiceprzewodniczącego Tadeusza Maliszewskiego, czy wyraża zgodę zostać przedstawicielem Gminy Lipka w Związku Gmin Krajna. 

Wiceprzewodniczący Tadeusz Maliszewski wyraził zgodę na reprezentowanie Gminy Lipka w pracach Związku Gmin Krajna. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia kandydatury Wiceprzewodniczącego Tadeusza Maliszewskiego:
„za” 


15 głosów 
„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Rada Gminy Lipka jednogłośnie przyjęła kandydaturę pana Tadeusza Maliszewskiego. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie jej przyjęcia:

„za” 


15 głosów 
„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Uchwała nr III/8/11 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Związku Gmin Krajny została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 niniejszego protokołu. 

c) wyznaczenia kandydata do Rady Społecznej  przy publicznym zakładzie opieki zdrowotnej
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. 
zapytał Wiceprzewodniczącego Tadeusza Maliszewskiego, czy wyraża zgodę zostać Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zapytał Wiceprzewodniczącą Krystynę Kozdra czy wyraża zgodę na reprezentowanie Gminy Lipka w pracach Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym im. Alfreda Sokołowskiego w Złotowie. 

Wiceprzewodnicząca Krystyna Kozdra wyraziła zgodę na reprezentowanie Gminy Lipka w pracach Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym im. Alfreda Sokołowskiego w Złotowie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia kandydatury Wiceprzewodniczącej Krystyny Kozdry:

„za” 


15 głosów 
„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Rada Gminy Lipka jednogłośnie przyjęła kandydaturę pani Krystyny Kozdry. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie jej przyjęcia:

„za” 


15 głosów 
„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Uchwała nr III/9/11 w sprawie wyznaczenia kandydata do Rady Społecznej  przy publicznym zakładzie opieki zdrowotnej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 niniejszego protokołu. 

d) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że pan Zbigniew Tumalewicz zapoznał radnych z Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii. 
Sekretarz Anna Orzechowska dodała, że przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii jest zadaniem własnym gminy, w związku z czym rokrocznie musi być podejmowany program. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem:

„za” 


15 głosów 
„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Uchwała nr III/10/11 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 niniejszego protokołu. 
e) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Narkomanii w Gminie Lipka  na rok 2011
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak omówił projekt uchwały. Następnie otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie jego przyjęcia:

„za” 


15 głosów 
„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Uchwała nr III/11/11 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Lipka na rok 2011 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 niniejszego protokołu. 
f) wynagrodzenia Wójta Gminy Lipka
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie jego przyjęcia:

„za” 


14 głosów 
„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   1 głos (radny Paweł Jerzy Tuschik)
Uchwała nr III/12/11 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Lipka została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik nr 11 niniejszego protokołu. 
g) regulaminu  dofinansowania  instalacji  przydomowych  oczyszczalni  ścieków  ze  środków budżetu gminy dla budynków  mieszkalnych  jednorodzinnych i  wielorodzinnych  na  terenie  Gminy  Lipka
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem.

Radny Jacek Bieluszko poinformował, że w najbliższym czasie wspólnie z Wójtem doprecyzowane zostaną informacje na temat terenów, które będą kanalizowane, a które nie będą kanalizowane i wówczas mieszkańcy będą mogli ubiegać się o dofinansowanie montażu przydomowych oczyszczalni. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia ww. projektu uchwały:

„za” 


15 głosów 

„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Uchwała nr III/13/11 w sprawie regulaminu dofinansowania  instalacji  przydomowych  oczyszczalni  ścieków  ze  środków budżetu gminy dla budynków  mieszkalnych  jednorodzinnych i  wielorodzinnych  na  terenie  Gminy  Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 niniejszego protokołu.
h) wprowadzenia opłaty od posiadania psów
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Wymieniła podmioty zwolnione z opłaty. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem.

Sołtys wsi Batorówko Marian Kuś wskazał, że mieszkańcy nie przyznają się do posiadania psów i unikają płacenia opłaty.

Sołtys wsi Wielki Buczek Ryszard Glugla zaproponował, aby zrezygnować z pobierania ww. opłaty. 

Radna Urszula Alicja Skrentna zaproponowała, aby wprowadzić opłatę od posiadania psów, a nad jej rezygnacją zastanowić się w przyszłym roku. 

Sekretarz Anna Orzechowska poinformowała, że Gmina Lipka ma podpisaną umowę ze schroniskiem na odbiór bezdomnych psów. 

Sołtys wsi Smolnica Danuta Polak zapytała, czy prowadzona jest kontrola szczepień psów na terenie gminy. 

Sekretarz Anna Orzechowska odpowiedziała, że trudno będzie ustalić wykaz szczepienia psów, gdyż na terenie gminy Lipka kilku weterynarzy prowadzi szczepienia.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak przeczytał projekt uchwały. Następnie zaproponował głosowanie:

„za” 


14 głosów 

„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   1 głos (radna Leonarda Maria Kachelek)
Uchwała nr III/14/11 w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik nr 13 niniejszego protokołu.
i) zmiany budżetu gminy Lipka na 2010 rok
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad prjektem uchwały.

Skarbnik Barbara Józefko przedstawiła wysokość zadłużenia podatników wobec budżetu Gminy Lipka na dzień 15 grudnia 2010 r.   Wskazała, że zadłużenie z tytułu podatków wynosi wraz z odsetkami przeszło 1 mln zł. 
Wiceprzewodnicząca Krystyna Kozdra zapytała, czy prowadzone są działania celem zwiększenia ściągalności zaległości podatkowych.

Skarbnik Barbara Józefko odpowiedziała, że prowadzone są czynności zgodnie z przepisami. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały:

„za” 


15 głosów 

„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Uchwała nr III/15/11 w sprawie zmian w budżecie Gminy Lipka na 2010 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 niniejszego protokołu.
j) sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne (Lipka, działka nr 536/4)
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Wskazała, że sąsiedzi wyrazili pisemną zgodę na sprzedaż gruntu. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. W związku z brakiem pytań zarządził głosowanie nad jego przyjęciem:

„za” 


15 głosów 

„przeciw” 

   0 głosów

„wstrzymało się” 
   0 głosów

Uchwała nr III/16/11 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował o korespondencji wpływającej do rady Gminy Lipka. Poinformował, że Rada Gminy Lipka wyraża aprobatę wniosku złożonego przez Radę Sołecką Czyżkowo. 
9. Zakończenie sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak podziękował za udział w III Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie.
Protokołowała:



Przewodniczący Rady Gminy Lipka 


Anna Wrzeszcz 



   
     Krzysztof Olczak 
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