PROTOKÓŁ NR VIII/11
z Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 26 września 2011 roku
w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1500 .
Udział wzięli:
· 15 radnych
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 15 sołtysów
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
– Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-  Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

– Skarbnik Gminy Lipka

Mirosław Pachuc 

– Kierownik Referatu Komunalnego
Bartosz Sadowski

- Pracownik UG Lipka
Piotr Steffen


- Aktualności Lokalne

Kamil Małolepszy

- Panorama Złotowska
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia ósmej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych i zaproszonych gości. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały.
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 19 września 2011 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. Nikt z obecnych nie zgłosił uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:
„za”

           15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z VII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 17. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr VII/11. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Jako pierwsza głos zabrała radna Bernadeta Lach. Złożyła serdeczne podziękowania mieszkańcom zarówno Batorowa jak i okolicznych wsi za organizację dożynek gminnych. Radna zaprosiła także wszystkich obecnych na niedzielne Święto Ziemniaka przy szkole w Łąkiem. Impreza organizowana wspólnie z GOK Lipka oraz Tilia Lipka. Radna Bernadeta Lach zwróciła się                     z wnioskiem o powołanie komitetu ds. obchodów 600-lecia wsi Łąkie, które obchodzone będzie w 2013 roku. Poprosiła o wcześniejsze powołanie takiego komitetu, umożliwi to skompletowanie ciekawego składu takiego komitetu.
· Następnie radny Piotr Wandas zapytał Wójta Przemysława Kurdzieko czy                  w gminie Lipka postępują wcześniej zapowiedziane kontrole podatników mające na celu sprawdzenie zgodności stanu faktycznego z deklaracjami podatkowymi. Radny Piotr Wandas zapytał także o kwestie ściągalności podatków.
· Kolejno radny Jacek Bieluszko podziękował Staroście Złotowskiemu oraz Wójtowi Gminy Lipka obecnemu jak i poprzedniemu za inwestycję- budowę chodnika w stronę Bługowa, radny powiedział że mimo iż inwestycja być może nie jest szczytem naszych oczekiwań to na pewno naszych możliwości. Kolejno zapytał Wójta o losy drogi na ulicy Leśnej, zwrócił się także do pana Stanisława Grochowskiego z zapytaniem co Izby Rolnicze robią w sprawach związanych             z łowiectwem.
· Jako następny z zapytaniem zwrócił się radny Paweł Tuschik, poprosił aby przyjrzeć się poboczu drogi Lipka-Czyżkowo. Radny poinformował, iż                          w ostatnim czasie zauważył, że jest ono utwardzane jednak ma wątpliwości czy nie jest to strata pieniędzy ponieważ jest to piasek i parę kamyczków które są następnie ubijane, po przejechaniu nawet pojazdów osobowych pobocze powróci do stanu pierwotnego.
· Wiceprzewodnicząca rady Gminy Krystyna Kozdra zapytała Starostę Złotowskiego o losy mostu w miejscowości Trudna, kiedy inwestycja ma zostać zakończona oraz jaki jest przewidywany zarys robót. Radna poprosiła także Starostę Złotowskiego aby w budżecie na rok 2012 ująć remont pobocza                     w stronę Kiełpina.
· Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tadeusz Maliszewski zawnioskował do Starosty Złotowskiego o postawienie znaku ograniczającego prędkość do 60 km/h na drodze w kierunku Lipka-Debrzno Wieś na wysokości skrętu na Smolnicę (zakręt).  
· Radna Urszula Skrentna zwróciła się do Komendanta Posterunku Policji                        w Lipce o częstsze patrolowanie wjazdu do Lipki od strony Debrzna-Wsi. Pojazdy wjeżdżają często z dużą prędkością na teren zabudowany. Wiceprzewodnicząca zwróciła także uwagę na duży uskok po prawej stronie na wspomnianym wcześniej zakręcie w kierunku do Debrzna-Wsi. Jest tam bardzo niebezpiecznie.
· Przewodniczący Rady Krzysztof Olczak nawiązał do faktu, iż sesja odbywa się w wyremontowanej Sali GOK-u, jest też nowe rozmieszczenie na Sali sesyjnej, ma nadzieję, że się sprawdzi, jeśli ktoś ma jakieś wnioski w tej sprawie proszony jest o zgłoszenie ich.
· Radna Urszula Skrentna zawnioskowała o zawieszenie krzyża w Sali sesyjnej Gok-u.
Odpowiedzi Starosty Złotowskiego Ryszarda Goławskiego na zadane pytania:
- Starosta nawiązał do wypowiedzi radnego Tuschika, odnośnie pobocza Lipka-Czyżkowo było dużo dyskusji na temat tego, jak utwardzić to pobocze. Fachowcy zadecydowali, że będzie to mieszanka piachu z kamyczkami, która następnie zostanie ubita, Starosta powiedział, że jego zdaniem takie rozwiązanie zda egzamin. 
- Starosta poinformował także, że obecnie trwa remont długo oczekiwanego chodnika w Czyżkowie, do końca roku uzgodniony odcinek powinien być zakończony.

- Odnośnie mostu w Trudnej Starosta poinformował, że Starostwa Człuchowski jest inicjatorem inwestycji, zwrócił się do powiatu złotowskiego o współfinansowanie, jest uchwała rady powiatu złotowskiego w sprawie dofinansowania remontu tego mostu. W ubiegłym roku na ten temat debatowały 4 samorządy- dwa powiaty a także gmina Lipka i gmina Debrzno, Starosta dodał, że rozmowy takie zobowiązują. Starosta Człuchowski złożył wniosek do Ministra Infrastruktury o  dofinansowanie inwestycji, w planach jest remont mostu oraz drogi w kierunku powiatu człuchowskiego oraz złotowskiego na odcinku około 0,5 km. Wartość inwestycji to około 1,2 mln zł. 

-Starosta Złotowski poinformował także, że zarząd powiatu dofinansował kościół                  w Batorowie kwotą 20 tys. Zł oraz Gminną Spółkę Wodną w Lipce również kwotą 20 tys. Zł.
- Starosta odniósł się do pytania o pobocze w kierunku Kiełpina, poinformował, że planuje się w roku 2012 remont i poszerzanie poboczy m.in. z Łąk do Kiełpina,                      z Józefowa do Radawnicy, wszystko będzie zależało od środków w budżecie, jest jednak dobrej myśli.

-Starosta poinformował także że trwa remont szpitala powiatowego w Złotowie- oddziału chirurgicznego w przeciągu miesiąca nowy oddział ma być oddany do użytku, trwa także termomodernizacja budynku, planowane jest ocieplenie oddziału psychiatrii oraz dyrekcji, a także montaż instalacji solarnych.

-Radna Urszula Skrentna zapytała czy gmina Lipka będzie partycypować w kosztach budowy mostu w Trudnej w kwocie 100 tys. zł., 
-Starosta Złotowski powiedział, że bardzo by prosił, żeby gmina Lipka dofinansowała w tej kwocie tą inwestycję, zgodnie ze wcześniejszymi ustaleniami, czeka na wiadomość w jakiej kwocie gmina Debrzno uchwali dofinansowanie w swoim budżecie kwotę dofinansowania budowy mostu w Trudnej.
Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:
-Wójt Przemysław Kurdzieko poinformował, że w obecnej chwili Urząd przeprowadza kontrole podatkowe, są już pierwsze pozytywne efekty tychże kontroli, odnośnie zaległości podatkowych Wójt wyjaśnił, że gmina zrobiła wszystko co mogła                           w kwestiach podatkowych, wystawiła decyzję podatkowe, w chwili obecnej czekamy na rozstrzygnięcie z SKO. Ze strony Urzędu nie ma w tych sprawach żadnych niedociągnięć, Urząd Gminy trzyma rękę na pulsie.
-Odnośnie drogi na ul. Leśnej Wójt poinformował, że wykonawca wycofał się                          z inwestycji, gmina nie poniosła z tego tytułu żadnych kosztów, natomiast wykonawca zadeklarował reperację ubytków pozostałych po zimie, natomiast w październiku gmina złoży wniosek do FOGRU o dofinansowanie na zakończenie inwestycji na ul. Leśnej.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak podziękował za udzielenie odpowiedzi.

-Radna Leonarda Kachelek podziękowała za dofinansowanie remontu kościoła                    w Batorowie.
-Stanisław Grochowski poinformował, że na posiedzeniu rady powiatowej izb rolniczych zgłoszą problem z kołami łowieckimi i szacowaniem szkód. Izby Rolnicze służą wszelką pomocą. Ponadto odbędzie zebranie w Domu Strażaka w Lipce                             z przedstawicielem członka Zarządu wojewódzkich Izb Rolniczych pana Kwiatonia. Stanisław Grochowski zaprasza na spotkanie.

-Radny Jacek Bieluszko zapytał czy 100 tys. zł. To górna granica dofinansowania                   o jakie wnioskuje Starostwo złotowskie i człuchowskie (most W Trudnej). Dla budżetu gminy Lipka jest to bardzo dużo kwota.
Starosta odpowiedział, że taka była wstępna umowa-powiaty po 200 tys. zł, gminy po 100 tys. zł. Dobrze by było gdyby doszło do realizacji tej umowy.

-Starosta powiedział także, że wspólnie z gminą Lipka będzie realizował inwestycję- chodnik w stronę Winiarni, jest już przygotowywana dokumentacja. Pierwszym etapem prac będzie wycinka drzew po lewej stronie- w kierunku Winiarni. Starosta powiedział także, że był na rozmowie w Województwie odnośnie NPPDR w chwili obecnej dofinansowanie to kwota 30%. Jest to bardzo mało, gminy rezygnują                          z programu. 

Starosta podziękował za współpracę, za wspólne wykonywanie inwestycji. Dodał także, że ma nadzieję, iż na 600-lecie wsi Łąkiem chodniki w tej miejscowości będą dokończone. W przyszłorocznym budżecie także planuje się wykonywanie małymi etapami inwestycji chodnikowych. Starosta dodał, że ma nadzieję iż uda się wspólnie zakończyć inwestycję mostu w Trudnej. 

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 

· Sołtys Batorówka Marian Kuś zawnioskował do Starosty Złotowskiego, aby przy okazji wykonywania pobocza na drodze Lipka-Czyżkowo namalować pasy dla pieszych na wysokości skrzyżowania drogi z Batorówkiem. Mieszkańcy bardzo często przechodzą na drugą stronę do znajdującego się tam sklepu, dzieci wysiadają pod sklepem z autobusów szkolnym, pojazdy na tej drodze natomiast poruszają się bardzo szybko, pasy wiązałyby się z ograniczeniem prędkości. Marian Kuś podziękował także Staroście za dofinansowanie gminnej spółki wodnej w Lipce.

· Sołtys Wielkiego Buczka Ryszard Glugla zapytał czy w przyszłorocznym budżecie mieszkańcy Wielkiego Buczka będą mogli liczyć na zapis dotyczący  remontu nawierzchni drogi do Wielkiego Buczka. 

· Sołtys Batorowa Paweł Kachelek nawiązał do sprawy związanej z hodowcą trzody chlewnej z Batorowa. Zapytał Wójta czy zgodnie ze złożonym podaniem jest możliwość przekształcenia  budynków z przeznaczeniem na działalność nie związaną z rolnictwem. Kolejno Sołtys zapytał Wójta czy na wybory do Sejmu i Senatu będzie wynajęty autobus dla mieszkańców np. z Batorowa                     i Batorówka. Paweł Kachelek zapytał także Starostę Złotowskiego czy na drodze Czyżkowo-Białobłocie można postawić znak informacyjny. 
Odpowiedzi Starosty Złotowskiego Ryszarda Goławskiego na zadane pytania:
-Odnosząc się do postawienia znaku Starosta przypomniał, że w takich sprawach należy kierować pisma do Powiatowego Zarządu Dróg oraz do Komisji Bezpieczeństwa i Ruchu Drogowego przy Starostwie. 

-Odnośnie drogi Lipka-Wielki Buczek Starosta poinformował, że nie może zapewnić, iż ta droga będzie w budżecie, planuje się jednak wykonanie nawierzchni. Starosta czeka jednak na możliwości dofinansowania inwestycji drogowych. Starosta poinformował jak obecnie wygląda kwestia dofinansowania, w tym roku jest bardzo mało środków w Województwie, Starosta chciałby aby droga ta była wykonana porządnie dlatego wypatruje możliwości dofinansowania.
-Odnośnie pasów na skrzyżowaniu do Batorówka Starosta poprosił o złożenie odpowiedniego pisma, komisja zadecyduję czy pasy mogą znajdować się przy skrzyżowaniu.

Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:
-Wójt poinformował, że w chwili obecnej czeka na odpowiedź na piśmie od byłego dzierżawcy budynku hodowli w Batorowie, natomiast odnośnie studium i zmiany przeznaczenia, dzisiaj będzie poddana pod głosowanie uchwała dotycząca studium uwarunkować i zagospodarowania przestrzennego, następnym krokiem będzie przystąpienie do analizy i wykonania takiego studium.

-Wójt poinformował także, że ostatnio zaprzestano praktykować wynajem autobusu na wybory, i raczej nie będzie go także na zbliżających się wyborach.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak podziękował za udzielenie odpowiedzi.

7. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zbycia nieruchomości stanowiącej własność gminy Lipka (obręb Debrzno-Wieś dz.233/21):
Pracownik UG Lipka Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. Są to trzy lokale mieszkalne w Debrznie-Wsi, ceny wynikają z wyceny Rzeczoznawcy z zastosowaną bonifikatą w wysokości 90%, cena zawiera lokale oraz udział w gruncie.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/56/11 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

b) sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne (obręb Lipka dz. 251/23, 251/19, 251/21):

Pracownik UG Lipka Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. Są to trzy nieruchomości przy ul. IV Dywizji Piechoty, dla jednej z nieruchomości istnieje ważna decyzja o warunkach zabudowy. Podane ceny są cenami netto, wynikają z wyceny rzeczoznawcy, pozostałe dwie nieruchomości mogą być również przeznaczone na cele mieszkaniowe.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/57/11 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

c) sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne (obręb Czyżkowo dz. 75/2, 76):

Pracownik UG Lipka Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że są to dwie nieruchomości w miejscowości Czyżkowo. Komisja Komunalna była na wizji                w terenie, oglądała te nieruchomości, obecnie nie są one wykorzystywane. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/58/11 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

d) zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne (obręb Wielki Buczek dz. 89/3):
Pracownik UG Lipka Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że nieruchomość ma posłużyć poszerzeniu nieruchomości sąsiedniej. Komisja Komunalna była na wizji w terenie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/59/11 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

e) sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne (obręb Wielki Buczek dz. 89/1):
Pracownik UG Lipka Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że jest to łąka, są zainteresowani kupnem tej nieruchomości, Komisja Komunalna była na wizji w terenie.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/60/11 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

f) sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne (obręb Lipka dz. 203/17, 203/22, 203/20):

Pracownik UG Lipka Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały, wyjaśnił że chodzi                o ogródki działkowe znajdujące się przy Osiedlu Szkolnym. Grupa osób użytkujących te ziemie od wielu lat zwróciła się do Wójta z zapytaniem o możliwość kupna nieruchomości.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/61/11 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

g) nieruchomości stanowiącej mienie gminne ( obręb Mały Buczek dz.8187/1): 
Pracownik UG Lipka Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. Poinformował, że chodzi o nieruchomość położoną w Małym Buczku, cena wynika z wyceny rzeczoznawcy. Jest to budynek mieszkalny, dwa budynku gospodarcze oraz około 15 arów działki. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. Radny Paweł Tuschik zapytał dlaczego nie uwzględniono wniosku komisji oświaty o podniesienie ceny o 5 tys. zł. Bartosz Sadowski wyjaśnił, że pozostali radni nie przychylili się do propozycji. 

W związku z brakiem kolejnych pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/62/11 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak ogłosił 15 minutową przerwę do godziny 13:15.
h) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości (obręb Lipka dz. 184/19, 184/20, 184/21):
Pracownik UG Lipka Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że jest to jedna z dwóch uchwał ws. przekształcenia. Nieruchomość położona jest przy ul. Spokojnej, proponowana wysokość bonifikaty to 90% przy spełnieniu dwóch warunków zawartych w treści uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/63/11 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości                      w prawo własności nieruchomości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

i) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości (obręb Batorowo nieruchomość nr 95):
Pracownik Bartosz sadowski omówił projekt uchwały, jest to nieruchomość położona w Batorowie. Zastosowana bonifikata wynosi 90% przy spełnieniu dwóch warunków zapisanych w uchwale.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/64/11 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości                      w prawo własności nieruchomości została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

j) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lipka:
Pracownik Bartosz Sadowski omówił projekt uchwały, wyjaśnił, że obowiązujące obecnie studium gminy powstało w 1997 r. i do dnia dzisiejszego nie miało aktualizacji. Część z terenów przeznaczonych ówcześnie pod tereny inwestycyjne nie znalazło zastosowania w przeciągu tylu lat. Studium ma też na celu umiejscowienie inwestycji budowy ferm wiatrowych na terenie gminy. Tych kilka czynników przyczyniło się do decyzji o opracowaniu nowego studium uwarunkowań                                 i zagospodarowania przestrzennego dla gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem.
Radny Jacek Bieluszko zaproponował aby w studium ująć przyszłe inwestycje budowy biogazowi na terenie gminy.
W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący rady Gminy zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/65/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

k) zmieniająca uchwałę w sprawie stworzenia lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży będących mieszkańcami Gminy Lipka:

Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały, wyjaśniła, że zmiana podyktowana jest faktem, że wyniki z egzaminów końcowych spływają po 10 czerwca, natomiast w uchwale widniał zapis, iż Dyrektorzy wnioski o składanie nagród składają do 10 czerwca.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/66/11 zmieniająca uchwałę w sprawie stworzenia lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży będących mieszkańcami Gminy Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

l) powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Złotowie:
Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały. Skład zespołu opiniującego kandydatów na ławnika został zaproponowany przez komisje RG. Dodatkowo w skład tego zespołu wchodzi Sędzia Sądu Rejonowego w Złotowie pan Edmund Cybulski.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/67/11 w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

m) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Poznaniu informacji o kandydatach na ławnika:

Sekretarz Anna Orzechowska omówiła projekt uchwały, jest ona niezbędna aby Przewodniczący Rady mógł wystąpić do Komendanta Wojewódzkiego Policji                          w Poznaniu o zasięgniecie informacji o kandydatach na ławnika.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/68/11 w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Poznaniu informacji o kandydatach na ławnika została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

n) przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny:

Wójt Przemysław Kurdzieko wyjaśniła, że ZG Krajna wnioskuje do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowanie budowy składowiska odpadów                w Stawnicy, w związku z czym konieczne są zmiany w statucie poszerzające kompetencje Krajny w zakresie ochrony środowiska. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/69/11 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Krajny została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

o) zmiany wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym:
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Uchwała przygotowana została na wniosek Komendanta OSP- Krzysztofa Olczaka, uchwała zakłada rozgraniczenie ekwiwalentu na udział w akcjach ratowniczych oraz na udział w szkoleniu pożarniczym. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/70/11 w sprawie zmiany wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

p) zmiany zasad i trybu udzielania dotacji na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania:

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Zmiana dotyczy końcowej części sprawozdania, wyrzuca się zapis dotyczący odpowiedzialności karnej przez osoby oświadczające.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/71/11 w sprawie zmiany zasad i trybu udzielania dotacji na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
q) zmiany zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków:

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Zmiana dotyczy końcowej części sprawozdania, wyrzuca się zapis dotyczący odpowiedzialności karnej przez osoby oświadczające.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

 „przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/72/11 w sprawie zmiany zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
r) utworzenia samorządowego zakładu budżetowego:

Wójt Przemysław Kurdzieko zawnioskował o zmianę zapisu na „utworzenia jednostki budżetowej”. Przewodniczący powiedział, że temat był szczegółowo omawiany na komisjach. Poddał wniosek o korektę zapisu pod głosowanie:

„za”


15 głosów 

 „przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli korektę w zapisie uchwały.

-Radna Urszula Skrentna zapytała o zapis „od 1 stycznia 2011 r.”. Sekretarz Anna Orzechowska wyjaśniła, że błąd został poprawiony.
Wójt omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że pierwotnie był zamysł o utworzeniu zakładu budżetowego, jednakże w toku wewnętrznych dyskusji i analiz doszliśmy do wnioski, że utworzenie jednostki budżetowej jest mniej ryzykowne. Problemy te zostały szczegółowo omówione na komisjach rady. 

Sekretarz Anna Orzechowska wyjaśniła także, że zmiana dotyczy także strony finansowej jednostka będzie finansowana z dotacji.

Ryszard Glugla Sołtys Wielkiego Buczka zapytał czym ma się zająć powstający zakład.

Radny Jacek Bieluszko powiedział, że generalnie nie zmienia się nic, jednak utworzenie jednostki pozwoli nam na dużą przejrzystość finansową, będzie ogłoszony konkurs na nowego szefa jednostki.

Wójt dopowiedział, że zmieni się także siedziba zakładu, referat komunalny przeniesiony zostanie do budynku przy ul. IV Dywizji Piechoty. Jest tam dużo miejsca, są garaże, są pomieszczenia socjalne, pomieszczenia biurowe. Jednostka będzie zajmować się tym samym co referat komunalny. Dodatkowym atutem jest, ze jednostka będzie mogła świadczyć szerszy zakres usług niż referat komunalny. Głowna roznieca jest taka że jednostka działa na podstawie planu finansowego. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


14 głosów 

 „przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
1 głosów   (Paweł Tuschik).
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/73/11 w sprawie utworzenia jednostki budżetowej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
s) przeznaczenia środków finansowych pochodzących z umorzenia pożyczki z WFOŚiGW w Poznaniu:
Skarbnik Barbara Józefko wyjaśniła, że w 2010 roku została umorzona pożyczka                   w wysokości 94 tys. zł. Kwota ta została przeznaczona na działania proekologiczne- budowa kanalizacji ściekowej w Debrznie-Wsi oraz na wodociągowanie Małego Buczka. Jest to uchwała pokazująca Funduszowi na co przeznaczyliśmy pieniądze.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

 „przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów   
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/74/11 w sprawie przeznaczenia środków finansowych pochodzących z umorzenia pożyczki z WFOŚiGW w Poznaniu została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 

t) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2011-2025:

Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła jakie są planowane zmiany w budżecie, oraz jak wpływa to na prognozę finansową. Po wyłączeniu kredytów i pożyczek na pre-finansowanie zadłużenie na koniec roku będzie wynosić około 40% planowanych dochodów. Skarbnik omówiła uzasadnienie do projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

 „przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów   
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/75/11 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2011-2025 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

u) zmiany budżetu gminy Lipka za 2011 rok:
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały podczas omawiania zmiany WPF. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

 „przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów   
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/76/11 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2011-2025 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 
v) uchylenia uchwały nr VI/45/11 Rady Gminy Lipka w sprawie pożyczki na „Remont infrastruktury tworzącej Centrum Wsi Lipka”:
Skarbnik Barbara Józefko omówiła projekt uchwały. W związku z przesunięciem wymienionej w uchwale inwestycji, należy uchylić podjętą wcześniej uchwałę.                      W kolejnym roku budżetowym Rada Gminy ponownie podejmie przedmiotową uchwałę. Wójt dopowiedział, że przesunięcie związane jest z uzyskaniem pozwolenia na budowę, procedura przedłuża się z/w na trwające postępowanie spadkowe.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały. Otworzył dyskusję nad projektem. W związku z brakiem pytań zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 

 „przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów   
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr VIII/77/11 w sprawie uchylenia uchwały nr VI/45/11 Rady Gminy Lipka w sprawie pożyczki na „Remont infrastruktury tworzącej Centrum Wsi Lipka” została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. 

10. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.                                        Wójt Przemysław Kurdzieko odczytał informację o działalności w okresie międzysesyjnym, który stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
11. Zakończenie sesji.       
Radny Jacek Bieluszko poinformował obecnych, że w ostatniej komisji Komunalnej brał udział pan Walczyński , który zadeklarował, że przed remontem drogi wojewódzkiej nr 188 planuje się wykonać nową instalację wodociągową.     
Wiceprzewodnicząca Rady Krystyna Kozdra zapytała czy gmina dofinansuję budowę mostu w Trudnej. Skarbnik Barbara Józefko powiedziała, że zobaczymy.                                                                                     
 Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w VIII Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie.                                                                               Na tym protokół zakończono. 
 Protokołowała:




       Krzysztof Olczak 
Alicja Olszewska 

                            Przewodniczący Rady Gminy Lipka
4
1

