PROTOKÓŁ NR XI/11
z Sesji Rady Gminy Lipka
odbytej dnia 22 grudnia 2011 roku
w Gminnym Ośrodku Kultury w Lipce
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1430 .
Udział wzięli:
· 14 radnych 
  (nieobecny: Waldemar Mucha)
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 15 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:
Przemysław Kurdzieko 
–  Wójt Gminy Lipka
Anna Orzechowska

-   Sekretarz Gminy Lipka
Barbara Józefko 

–  Skarbnik Gminy Lipka
Mirosław Pachuc

-  Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej

Bartosz Sadowski

-  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka (od 1     

                                                      stycznia 2012 r. )

Henryk Szopiński

- Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego
Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.
1. Otwarcie sesji.
Otwarcia jedenastej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. Następnie harcerze z 51 drużyny  harcerskiej z Batorowa i Łąkie prowadzonej przez druha Zygmunta Gierszewskiego przekazali na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Lipka oraz Wójta Gminy Lipka Betlejemskie Światełko Pokoju. Kolejno Bronisław Kallas Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska w Starostwie Powiatowym w Złotowie wręczył podziękowania nauczycielkom ZS Lipka: pani Wandzie Urban oraz Marii Szpadzińskiej za organizację konkursów                     o tematyce ekologicznej, oraz za wzorowe przygotowywanie do nich uczniów. 
Następnie Anna Banach- wybrana na ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie przedstawiła się wszystkim obecnym na Sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 08 grudnia 2011 r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany. 
Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko zaproponował aby do porządku obrad dodać punkt 16 c, czyli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej. 

godz. 12 :10 do obrad dołączyła radna Urszula Skrentna.

Przewodniczący Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Wójta w sprawie zmiany porządku obrad a także zmienionego porządku obrad. 
„za”

           13 głosów            (nieobecny: Waldemar Mucha, Anita  

                                                                   Kaszubowska) 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z X Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 17. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.
„za”


13 głosów           (nieobecny: Waldemar Mucha, Anita  

                                                                   Kaszubowska)  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr X/11. 
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
· Radny Jacek Bieluszko zapytał Henryka Szopińskiego o losy inwestycji na drodze wojewódzkiej nr 188.
· Henryk Szopiński- radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego zabrał głos. Poinformował, że w miniony poniedziałek Sejmik Województwa Wielkopolskiego przyjął budżet na rok 2012 większością głosów (26 głosów na 39). Inwestycja na drodze nr 188 została zapisana w budżecie. Radny poinformował, że budżet województwa to około 1 miliard 300 milionów złotych, deficyt to około ponad 250 milionów złotych. W roku 2011 deficyt wynosił około 18 %, natomiast w 2012 roku wyniesie około 36,8 %, 2013 roku- ponad 56 %. W roku 2012 większe zadania to dotacja na koleje, czyli ponad 131 milionów złotych na przewozy pasażerskie (jest to zadanie własne województwa), oraz dotacja w wysokości ponad 120 mln zł na przewozy regionalne. Inne inwestycję to przykładowo inwestycje drogowe wynikające                  z planu wieloletniego czyli np. obwodnica Wągrowca, obwodnica Czarnkowa, inne drogi na południu. W zadaniach inwestycyjnych na jeden rok zaplanowano kwotę 21 mln zł, 7,1 mln remont drogi wojewódzkiej nr 188                 w Pile- ulica Siebieradzkiego, kolejno 6,9 mln etap II remontu drogi wojewódzkiej nr 188 oraz 4,6 mln przebudowa wiaduktu kolejowego                          w Złotowie. Około mln złotych przeznaczono na budowę ekranów akustycznych w całej Wielkopolsce oraz 1,5 mln zł na rozbudowę sygnalizacji świetlnej. Henryk Szopiński powiedział, że 6,9 mln jest przeznaczone na 2 etap przebudowy drogi wojewódzkiej nr 188, priorytetem jest remont ul. Domańskiego w Krajence (pokryta brukiem), Krajenka zabiega aby wyremontować także most na rzece, radny dodał że walczy o przejazd przez Lipkę, ponieważ droga jest w fatalnym stanie. 
godz. 12:25 do obrad dołącza radna Anita Kaszubowska

Radny Henryk Szopiński dodał, że już w styczniu będzie rozmawiał o planach         inwestycyjnych na lata kolejne. Radny dodał, że około 8 mln zł jest przeznaczone na tzw. Likwidację zagrożeń na drogach- np. zatoczki, ścieżki rowerowe ( przykład                   w Skórce). 3 mln zł jest przeznaczone na zadania  związane z bezpieczna drogą dzieci do szkół, w roku 2012 z tych pieniędzy dofinansowane zostaną straże pożarne- doposażenie w sprzęt, natomiast podobna kwota pochodząca z WORD-ów zostaną przeznaczone na poprawienie bezpieczeństwa dzieci na drogach. Radny prosi też                  o obserwowanie strony Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu.
· Radna Bernadeta Lach zapytała czy z doposażenia mogą korzystać małe jednostki OSP?
· Henryk Szopiński odpowiedział, że województwo przeznacza dotację                          i przekazuję do Wojewódzkiego Komendanta Straży Pożarnej i to on                            w większej mierze decydował będzie o przeznaczeniu środków. 
· Radna Urszula Skrentna podziękowała Henrykowi Szopińskiemu za troskę                  o bezpieczną drogę dzieci do szkoły. Komisja Socjalna będzie debatować w tej sprawie.
· Radny Jacek Bieluszko zapytał czy realne jest wyremontowanie drogi nr 188                  w przyszłym roku. 
· Radny Henryk Szopiński powiedział, że nie wyobraża sobie aby wykonano remont tylko w Krajence, eksperci są zdania iż most w Krajence może jeszcze zaczekać. Jeśli inwestycja na moście nie zostanie wykonana, to jest realna szansa, że kwota 6,9 powinna wystarczyć na oba samorządy.
· Wójt Gminy Lipka Przemysław Kurdzieko uzupełnił wypowiedź radnego Szopińskiego, poinformował, że wspólnie ze Starostą Złotowskim zabiega                      o wykonanie inwestycji drogowej w Lipce, rozmawiał z marszałkiem Jankowiakiem, marszałkiem Bługajskim a także z marszałkiem Grabowskim. Jest akceptacja naszych starań i zabiegań. Po nowym roku Wójt planuje kolejne wizyty w Poznaniu w tej sprawie, chciałby także podziękować Staroście za poświęcony czas. 
· Radna Dorota Królikowska zgłosiła, że lampa solarna (od strony Winiarni) gaśnie, nie zawsze się zapala. Prosi o zgłoszenie tego faktu w ramach gwarancji.
· Wiceprzewodnicząca Krystyna Kozdra zapytała czy w przyszłorocznym budżecie powiatu jest wpisana inwestycja remontu pobocza w stronę Kiełpina. Kolejno zapytała Wójta czy są już zawarte umowy na odśnieżanie z rolnikami. Radna podziękowała także za nagrzewnice, które w dniu dzisiejszym trafiły na salę wiejską w Kiełpinie. 
· Radny Piotr Wandas zapytał o planowaną inwestycję nad basenem, jakie są postępy w tym temacie.

· Radna Elżbieta Tomke zapytała czy remont drogi Osowo-Buczek jest zapisany w przyszłorocznym budżecie

· Głos zabrał radny powiatowy Kazimierz Bieluszko. Poinformował, że jest program z którego uda wykonać obwodnicę z Krajenki do Jastrowia, koszt inwestycji to około 7 mln zł z czego starostwo pokrywa tylko 20 %. Planowaliśmy wejść w remont poboczy, miało być wykonane utwardzenie pobocza od Radawnicy do Łąk, jednak starostwo wchodzi w inwestycję Krajenka-Jastrowie i na dzień dzisiejszy nie jest w stanie powiedzieć ile środków pozostanie. Konkretnie na to pytanie będzie mógł odpowiedzieć po styczniowej sesji rady powiatu.
Odpowiedzi Wójta Przemysława Kurdzieko na zadane pytania:
· Wójt zapytał od jakiego czasu nie działa lampa (Smolnica, Winiarnia), powiedział, że prosi aby zgłaszać takie sprawy do Urzędu, ponieważ jest gwarancja na te lampy. 
· Kolejno Wójt odniósł się do sprawy odśnieżania. Wyjaśnił, że są już porozumienia i umowy zarówno z rolnikami jak i z firmami, gmina jest podzielona na osiem rejonów śnieżnych. O szczegóły można pytać po sesji pana Bartosza Sadowskiego.

· Odpowiadając na pytanie pani Elżbiety Tomke, Wójt wyjaśnił, że przedstawi na prezentacji budżetowej jak wygląda sprawa drogi Nowy Buczek- Stołuńsko. 

· Odnośnie basenu Wójt poinformował, że w roku 2012 odbędzie się nabór wniosków w ramach programu PO RYBY, wysokość dofinansowania 85%, możliwa forma zaliczkowania, ponadto jest możliwość odzyskania VAT-u, gdyby beneficjentem był GOK Lipka. Do złożenia wniosku potrzebny jest projekt- dodatkowe 15 pkt., projekt kosztuje około 50.000 zł, istnieje ryzyko że komisja konkursowa nie wybierze naszego projektu. Wójt poprosił radnych                  o wypowiedzenie się w tej kwestii, sam chciałby zaryzykować ponieważ możemy nie mieć już takiej okazji, tym bardziej ze względu na fakt, że istnieje możliwość finansowania z góry. Nie ma 100% pewności, że wniosek przejdzie, prosi zatem o zabranie głosu państwa radnych w tej sprawie. 
· Radna Urszula Skrentna powiedziała, że jej zdaniem warto zaryzykować przy tak dużym dofinansowaniu i możliwości odzyskania Vatu.
· Radny Jacek Bieluszko zapytał czy inwestycja ta może wstrzymać inne inwestycje kanalizacyjne czy też wodociągowanie drogi nr 188. Radny zapytał czy gminę na to stać, powiedział, że oczekuje od Wójta odpowiedzi czy nas na to stać, jeśli tak to poprze tą inwestycję. Kolejno radny Jacek Bieluszko powiedział, że przy basenie regularnie wylewa rzeczka, zapytał czy jest możliwość udrożnienia rzeczki. Kolejno zgłosił dziury na drodze na ulicy Kolejowej, w której zbiera się woda.
· Wójt poinformował, że problem z wylewającą rzeczka został zgłoszony do odpowiednich instytucji. Jeśli chodzi o samą inwestycję to jest ona planowana najwcześniej w roku 2014, Wójt ma nadzieje że w roku 2014 będziemy finansowo lepiej wydolni. 

· Radny powiatowy Kazimierz Bieluszko zapytał czy z projektantem można rozmawiać w ten sposób, że połowa płatności zostanie uiszczona przed rozstrzygnięciem konkursu, natomiast jeśli projekt nie zostanie wybrany druga część nie zostanie wypłacona.

· Wójt poinformował, że będzie się próbował porozumieć z projektantami, jednak wątpi w możliwość zaproponowanego rozwiązania, ponieważ każdy projektant powie, iż swoją pracę wykonał a czy komisja konkursowa oceni wniosek pozytywnie czy też nie, nie jest ich zmartwieniem. Będzie jednak prowadził rozmowy na ten temat, jest to słuszny wniosek.

· Odnośnie rzeczki Wójt poinformował, że wybiera się do Poznania, będzie rozmawiał w tej sprawie z dyrektorem ds. melioracji. 

Pytania radnych:

· Wiceprzewodniczący Tadeusz Maliszewski dodał, że bobry wybudowały już trzy zapory, istnieje niebezpieczeństwo całkowitego zalania basenu. 

· Kolejno radny Piotr Wandas zapytał o sprawy podatkowe w gminie Lipka. Zapytał czy uregulowane zostały sprawy zaległości podatkowych.
Odpowiedzi Wójta na zadane pytania:
· Wójt wyjaśnił, że przedstawi na prezentacji budżetowej jak wyglądają podatki od osób prawnych, dodał, że procedura związana z wymiarem podatku wygląda następująco: podatnik składa deklarację, Wójt wydaję decyzję podatkową, jeśli strona nie zgadza się z decyzją odwołuję się do SKO, kolejno do WSA i do NSA. Zapłata podatku może nastąpić w momencie uprawomocnienia się decyzji, wygląda to inaczej niż w firmach osób prywatnych, podatki wymagają prawomocnej decyzji. Bez decyzji nie możemy rozpocząć żadnych procedur. W gminie Lipka procedury trwają. Prawdopodobnie gmina będzie musiała powołać rzeczoznawcę. Wójt poinformował, że gdyby wykazał się bezczynnością grozi za to dyscyplina finansów publicznych i gmina robi wszystko, co może w sprawach podatkowych. 
Pytania radnych:
· Radna Hanna Janiak zapytała czy jest zakończona inwestycja kanalizacji                     w Debrznie Wsi. Zapytała także o zabezpieczenie przy przepompowni w Debrznie Wsi, w razie awarii prądu. Radna zapytała także o remont drogi podjazdowej obok posesji państwa Matuszewskich. 

· Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta aby pamiętał o placu relaksowym znajdującym się w centrum wsi.  
Odpowiedzi Wójta na zadane pytania:
·  Wójt poinformował, że otrzymaliśmy zwrot środków za pierwszy etap kanalizacji w Debrznie Wsi, za etap drugi przewiduję się zwrot środków                                        w styczniu 2012 r. Również w styczniu planujemy wizyty u mieszkańców podczas której mieszkańcy zostaną poinformowani ws. przyłączenia do kanalizacji. Odnośnie drogi Wójt poinformował, że jesienią była ona już naprawiana, zapytał Kierownika Mirosława Pachuca który potwierdził, że jesienią była ona remontowana.
· Radna Hanna Janiak zapytała o remontowanie drogi niedaleko posesji Kowalskiego, Mirosław Pachuc powiedział, że jest to droga gminna jednak                    w roku 2011 nie mieliśmy materiałów w postaci tłucznia kamiennego. Radna zapytała o rozwiązanie przy przepompowni. 
· Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy środki nie są zaplanowane. Zapytał radnych z czego możemy zrezygnować żeby zakupić agregat prądotwórczy.
· Radny Jacek Bieluszko powiedział, że już kiedyś wnioskowano o zakup jednego agregatu na wózku który zabezpieczałby wszystkie przepompownie na terenie gminy.

· Wójt powiedział, że wniosek jest zasadny, jednak jak już wcześniej wspomniał, jeśli jest taki wniosek musimy z czegoś zrezygnować, ponieważ na dzień dzisiejszy nie mamy na to środków.

6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.
· Anna Grubich Sołtys Bługowa zabrała głos. Zgłosiła, dziury na ul. Kolejowej oraz problem z niepalącymi się lampami na ul. Leśnej.
· Mirosław Pachuc wyjaśnił, że energetyka w dniu dzisiejszym naprawiła lampy na ul. Leśnej, dzisiaj wieczorem powinny się zaświecić. Odnośnie dziur na ul. Kolejowej w których zbiera się woda Mirosław Pachuc wyjaśnił, że wie o które miejsca chodzi, rozwiązaniem jest wykonanie przepustu pod drogą, co wiąże się z dużymi kosztami, na ten rok nie mamy środków.
· Radny Kazimierz Bieluszko powiedział, że będzie monitował w tej sprawie                  w Powiatowym Zarządzie Dróg, ponieważ jest to droga powiatowa. 
· Sołtys Marian Kuś zapytał o ogłoszenia ws. zbiórki zużytego sprzętu sportowego na siłownię przy ZS Lipka, zapytał co z atestami, kto zorganizował tą zbiórkę.

· Przewodniczący Krzysztof Olczak poinformował, że zbiórka odbywa się pod szyldem ZS Lipka, to pytanie na kolejnej sesji należałoby zadać Dyrektorowi ZS Lipka.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił pięciominutową przerwę od godziny 13:30 do godziny 13:35.

7.  Przedstawienie projektu uchwały budżetowej Gminy Lipka na 2012 rok wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi. 

Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym prezentację multimedialną ws. budżetu gminy Lipka na rok 2012, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
8. Przedstawienie opinii komisji rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Jacek Bieluszko poinformował, że komisja analizując budżet komisja prosiła o wnikliwą analizę finansów, opinia                      w sprawie budżetu na rok 2012 jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Paweł Tuschik również poinformował o pozytywnej opinii komisji w sprawie budżetu na 2012 rok.

Przewodnicząca Komisji Socjalnej i Porządku Publicznego Dorota Królikowska poinformowała, że komisja również wyraziła pozytywną opinię o projekcie budżetu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Wandas poinformował o pozytywnej opinii w sprawie budżetu na rok 2012. 

9. Przedstawienie opinii regionalnej izby obrachunkowej o projekcie budżetu Gminy Lipka na 2012 rok. 

Skarbnik Barbara Józefko odczytała opinię pozytywną RIO Poznań w sprawie budżetu na rok 2012- załącznik nr 6 do protokołu. 

10. Przedstawienie wniosków komisji rady gminy.
Przewodnicząca Komisji Socjalnej Dorota Królikowska poinformowała, że komisja wnioskowała o przesunięcie kwoty 6.000 zł w ramach dotacji dla jednostek OSP z terenu gminy. 

Skarbnik Barbara Józefko potwierdziła ujęcie wniosku w projekcie budżetu na rok 2012.

11. Przedstawienie opinii regionalnej izby obrachunkowej o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2012-2024.
Skarbnik Barbara Józefko odczytała opinię pozytywną RIO Poznań w sprawie WPF na lata 2012-2024- załącznik nr 7 do protokołu. 

12. Przedstawienie autopoprawek wójta oraz omówienie przyjętych bądź odrzuconych wniosków komisji rady gminy.
Skarbnik Barbara Józefko poinformowała, że wprowadzono zmiany po stronie wydatków przesuwając zadania między paragrafami, nie zwiększono kwoty wydatków. Zgodnie z wnioskiem komisji socjalnej przesunięto 6.000 zł w ramach ochotniczych straży pożarnych z materiałów na dotację, pozwoli to uzyskać jednostkom OSP z terenu gminy „drugą złotówkę” z Wojewódzkiej Straży Pożarnej. Kolejno Skarbnik poinformowała, że zgodnie z sugestiami RIO przesunięto środki                  z ochrony środowiska: studnie i przydomek oczyszczalnie do rozdziału rolnictwo                  i łowiectwo, przesunięto opłaty ponoszone przez gminę odprowadzania dymów do środowiska i składowania odpadów do paragrafu związanego z mieszkaniami oraz gospodarką odpadami. Wszystkie zmiany powielają się w załączniku dotacyjnym. 
13. Dyskusja i głosowanie nad autopoprawkami oraz wnioskami komisji rady gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad przedstawionymi autopoprawkami oraz wnioskami do budżetu gminy Lipka.
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia autopoprawek i wniosków do budżetu gminy Lipka na rok 2012:
„za”




14 głosów,

„przeciw”
 

  0 głosów,

„wstrzymał się”

 0 głosów.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2012-2024.

Skarbnik Barbara Józefko uzupełniła, że w załączniku do uchwały widnieją szczegóły, Wójt podczas omawiania budżetu przedstawił założenia wieloletniej prognozy finansowej.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI/88/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipka na lata 2012-2024 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

15. Głosowanie nad uchwałą budżetową wraz z przyjętymi poprawkami odczytując nr projektu uchwały, kwoty dochodów, kwoty wydatków i kwoty wyniku (nadwyżki/deficytu) budżetu Gminy Lipka na 2012 rok.

Skarbnik Barbara Józefko odczytała kwotę dochodów gminy Lipka na rok 2012: 15 992 155 zł, kwota wydatków: 15 603 465 zł co daje nam wynik w postaci nadwyżki budżetu w wysokości 388 690 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI/89/11 w sprawie budżetu Gminy Lipka na rok 2012 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
16.Podjęcie uchwały w sprawie:

a) wysokości oraz przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Lipka,

Skarbnik Barbara Józefko zabrała głos. Wyjaśniła, że odbyło się kilka spotkań ze związkami zawodowymi w sprawie negocjowania stawki dodatków mieszkaniowych w gminie Lipka, w związku z powyższym zaproponowała wprowadzenie zmian do pierwotnego projektu uchwały, które wynikają z uzgodnień ze związkami zawodowymi. W pierwotnej wersji kwotowo naliczana była wysokość dodatku mieszkaniowego, przy jednej osobie w rodzinie była to kwota 45 zł, przy dwóch osobach była to kwota 60 zł, przy trzech osobach 75 zł, przy czterech osobach 90 zł. Po wielu rozmowach uzyskano kompromis ze stroną związków zawodowych, uzgodniono procentowe naliczanie stawek (procent od minimalnego wynagrodzenia brutto), stawki następujące: przy jednej osobie 3%, przy dwóch osobach 4%, przy trzech osobach 5%, przy czterech osobach 6%, przy pięciu osobach 9%, przy sześciu osobach 10%, przy siedmiu osobach 11%, przy ośmiu osobach 12% i na każdą następną osobę w rodzinie wzrost o 1 %. Inne zapisy w uchwale uszczegóławiają przepisy dotyczące wypłaty dodatku mieszkaniowego. 
Przewodniczący rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.
Przewodniczący rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia zmian zaproponowanych po uzgodnieniach ze związkami zawodowymi:
„za”
 13 głosów,

„przeciw”
   0 głosów,

„wstrzymał się”
  1 głos (Hanna Janiak).

Wójt Gminy Lipka zabrał głos, powiedział że w świetle ostatnich zapisów prasowych chciałby powiedzieć że w tej sprawie nie ma ani wygranych, ani przegranych, zadaniem związków zawodowych jest obrona praw pracowniczych, wójt jest wdzięczny związkom zawodowym za merytoryczną dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

-Radna Urszula Skrentna przeprosiła nauczycieli za to, że radni będą podejmować taką uchwałę. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI/90/11 w sprawie wysokości oraz przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Lipka została przyjęta jednogłośnie                    i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Uzgodnienie ze stroną związków zawodowych stano załącznik nr 11 do protokołu. 
b) przekazania w użytkowanie składników majątkowych stanowiących mienie komunalne na rzecz Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka.

Skarbnik Barbara Józefko wyjaśniła, że w załączniku do uchwały są wyszczególnione składniki majątkowe przekazywane do Zakładu Gospodarki Komunalnej wraz                         z wartością zakupu, kwotą umorzenia w związku z amortyzacją oraz wartość netto- kwota po odjęciu umorzenia. Są to wartości księgowe, łącznie przekazujemy sprzęt                o wartości netto 216.000 zł. Mienie zostanie przekazane na podstawie protokołu PT. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
1 głos

(Paweł Tuschik)
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI/91/11 w sprawie przekazania w użytkowanie składników majątkowych stanowiących mienie komunalne na rzecz Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
c) zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej,
Wójt wyjaśnił, że ze względu na brak możliwości prowadzenia przez gminę działalności na terenie żwirowiska w Kiełpinie, koncesję na wydobycie żwiru posiadał Zakład Usług Wodnych Krajna, w związku z powstaniem od 1 stycznia ZGK Lipka chcemy tę koncesję jak najszybciej przenieść na rzecz zakładu, do czego niezbędna jest zmiana w statucie zakładu o której mowa w projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


14 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.
Radni jednogłośnie przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XI/92/11 zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
10. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.                                        Wójt Przemysław Kurdzieko przedstawił radnym sprawozdanie z działalności                      w okresie międzysesyjnym- załącznik nr 14 do protokołu. 

Kolejno Wójt poinformował, że Zakładem Gospodarki Komunalnej Lipka powstającym od 1 stycznia 2012 roku kierował będzie pan Bartosz Sadowski, poprosił przyszłego Dyrektora o kilka słów. Bartosz Sadowski przedstawił się oraz poinformował czym będzie się zajmował ZGK Lipka.
11. Zakończenie sesji.       
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XI Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 
Alicja Olszewska 

                                         Przewodniczący Rady Gminy Lipka
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