PROTOKÓŁ NR XVIII/12

z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 25 października 2012 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury

Sesja odbyła się w godzinach 1205 – 1444 .

Udział wzięli:

· 14 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 13 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
–  Wójt Gminy Lipka

Anna Orzechowska

-   Sekretarz Gminy Lipka

Barbara Józefko 

–  Skarbnik Gminy Lipka

Bartosz Sadowski

 -  Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Lipka 

Łukasz Opłatek

  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia piętnastej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak witając wszystkich radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 16 października 2012r. przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany, po czym sam zaproponował wprowadzenie do porządku obrad uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Lipka. Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku w sprawie zmiany porządku obrad, a także przyjęcia zmienionego porządku obrad:

 „za”

           14 głosów             

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XVII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


14 głosów           

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XVII/12. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

· Radny Maliszewski swoje pytanie skierował do Komendanta Powiatowego Policji i zapytał czy likwidacja Posterunku Policji w Lipce wynika z oszczędności? Jak będzie wyglądała obsada oraz jaka będzie szybkość działania?
· Radna Lach zapytała Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Mirosława Jaskólskiego czy będą wycinane gałęzie drzew z poboczy w kierunku Debrzna Wsi oraz Lipki?
· Radna Lach powiedziała, że w związku z 600 Leciem miejscowości Łąkie chcieliby zrobić chodnik oraz przejście dla pieszych. W związku z czym zaprasza Dyrektora na spotkanie, na którym doszłoby do uzgodnień, jak miałoby to wszystko wyglądać.

· Radna Kozdra wspomniała również, że między posesją Czajki i Holca należałoby zrobić podsypkę z betonu. 

· Radny Jacek Bieluszko swoje pytanie skierował do Dyrektor Przedszkola Gminnego w Lipce. Zapytał się Pani Dyrektor jak widzi funkcjonowanie Przedszkola w okresie letnim? 
· Radny Tuschik zawnioskował o wyciągnięcie konsekwencji służbowych wobec Dyrektora Zespołu Szkół w Lipce.

· Radna Kachelek zapytała Dyrektora PZD kiedy będzie zrobiona droga Batorowo-Białobłocie (między lasami). Radna zaznaczyła, że droga jest w złym stanie, kierowcy bardzo często się skarżą na tą drogę. 
· Radna Kozdra poprosiła Dyrektora PZD o wycięcie dolnych gałęzi drzew.

· Radny Mucha zapytał wójta czy został już wykonany projekt na drogę Wielki Buczek – Stołyń. Jeśli tak to jak ma zostać wykonana ta droga? 

· Radna Królikowska prosiła Dyrektora PZD o przyjrzenie się zbieraniu wody po większych opadach w kierunku Osiedla Winiarni, gdzie jest robiony obecnie chodnik. 

· Radny Wandas prosi o wypowiedzenie się wójta czy widzi jakieś zagrożenia w związku z wejściem w życie ustawy śmieciowej? Radny podziękował wójtowi za nasadzanie drzew i zielonych roślin. 
· Kolejno Radny Wandas prosi policję o większą kontrolę nieoświetlonych rowerzystów. 

· Przewodniczący Rady Gminy Lipka wspomniał o wniosku rodziców dzieci uczących się w Szkole na ulicy Gajowej o wyposażenie placówki w szafki na obuwie oraz stworzenie zielonego terenu na placu za szkołą. 
· 6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji.

·   Komendant Powiatowej Policji podziękował za zaproszenie. Powiedział, że w Lipce będzie funkcjonował Zespół Prewencji i skład osobowy policjantów zatrudnionych się nie zmieni. Czterech policjantów pozostanie, tylko Kierownik Posterunku Policji Pan Barszczak zostanie oddelegowany do Złotowa. Zmiany te następują, aby poprawić bezpieczeństwo. Zostaną wydłużone godziny pracy, będą łączone patrole Policji z Zakrzewa i z Lipki. Na pewno nie wpłynie to na czas reakcji. Komendant zapewnił, że poprawi się bezpieczeństwo. Zagrożenie przestępczością w Lipce kształtuje się ok. 80-90 postępowań w roku. W 2011 roku do Posterunku Policji zjawiło się 4 interesantów, natomiast w 2012 roku do tej pory było tylko dwóch. W 2011 roku było zgłoszonych 96 interwencji, natomiast w 2012 roku 68. W 2011 roku było 409 służb na terenie Gminy Lipka, natomiast w obecnym roku 2012 do dnia dzisiejszego było 323. W 2011 roku wydano szesnaście niebieskich kart, w 2012 roku już tylko pięć. Komendant powiedział, że policjanci nadal będą korzystać z Posterunku Policji, choć jest on dla nich zbyt duży i myślą o jego przekształceniu. Policjanci nie mają siedzieć w budynku, tylko mają być na ulicy i zapobiegać popełnianiu przestępstw. 
·   Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak powiedział, że nie mamy wpływu na zmiany organizacyjne i ciężko dyskutować na ten temat. Wspomniał, że Zakrzewo nie jest zadowolone ze zmiany. Wspomniał również, że radni popierają negatywną opinię wydaną przez wójta, co do zaistniałych zmian. Wspomniał, że ma nadzieję, że te patrole policyjne będą widoczne na naszych ulicach, drogach. 
·  Radna Lach powiedziała, że podczas zebrania wiejskiego mieszkańcy zgłosili potrzebę częstszych patroli policji, w związku z przekraczaniem prędkości przez kierowców. Kierowcy nie zwracają uwagi na ograniczenie prędkości. 
·   Radna Kozdra wspomniała, że jak jest organizowana jakaś impreza
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

·  Wójt powiedział, że na 19 sołectw nie był tylko na dwóch zebraniach tj. w Batorówku i w Smolnicy. Nie mógł uczestniczyć osobiście na zebraniu, ponieważ był jednego dnia na dożynkach w Łąkiem, a drugiego dnia w Poznaniu. 
· Jeśli chodzi o stomatologa to od poniedziałku do momentu uzyskania kontraktu z NFZ wszystkie dzieci będą przyjmowane z bólem.
· Odnośnie organizowania dożynek w sobotę, to wójt nie ma zdania. Sam nie wie jak by to było, ale poprosił Starostę o zabranie głosu. 
Odpowiedzi Starosty Złotowskiego na zadane pytania: 

· Jeśli chodzi o organizowanie dożynek w sobotę to się one nie udają. Rolnikom szkoda czasu, ponieważ maja dużo pracy i mogą nie przyjść, a przecież jest to święto dla rolników. 
· Natomiast co do znaków to należy złożyć wniosek do Komisji Bezpieczeństwa i Ruchu Drogowego, która go rozpatrzy. 

· Co do dziur na drodze do Osiedla Winiarni proszę o złożenie wniosku do inspektora Milewskiego.

· Starosta podziękował Wójtowi i Przewodniczącemu za współpracę i prosi o zaangażowanie się w tworzenie Strategii Powiatu. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił dziesięciominutową przerwę od godziny 13:18 do godziny 13:28.

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) stworzenia lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży będących mieszkańcami Gminy Lipka
Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że jest to rozszerzenie poprzedniego programu. Proponuje się zmienić wysokość nagród, która dla uczniów będzie korzystniejsza. Wprowadzono 3 możliwości uzyskania nagrody. Nagroda absolwenta ZS w Lipce, ZS w Łąkie, nagroda wójta. O wygranej decydować będzie największa ilość punktów na sprawdzianie i egzaminie biorąc pod uwagę wszystkie  części egzaminu oraz średnią ocen. Skarbnik powiedziała, że w § 4, pkt. 1 lit. b  będzie brzmiał: uczniowie szkół podstawowych z wyłączeniem klas I-III na terenie Gminy Lipka, którzy uzyskali przynajmniej średnią ocen w danym roku szkolnym 4,9%. Natomiast pkt. 2 otrzyma brzmienie: O przyznaniu nagród, o których mowa w § 2 decyduje największa ilość punktów na sprawdzianie i egzaminie biorąc pod uwagę wszystkie ich części. Pkt. 3 będzie brzmiał: W przypadku uzyskania równej ilości punktów z egzaminu o wyborze najlepszego absolwenta decyduje średnia ocen w danym roku szkolnym. Natomiast pkt. 4 będzie brzmiał: W przypadku uzyskania równej ilości punktów z egzaminu oraz równej średniej ocen w danym roku szkolnym o wyborze najlepszego absolwenta decydują punkty za zwycięstwo w olimpiadzie lub na konkursach przedmiotowych wynikających z kalendarza Kuratorium Oświaty. Został zmieniony zapis tj: wnioski o przyznanie nagrody wójta Lipka przyjmowane są w Urzędzie Gminy Lipka za dwa semestry roku szkolnego po otrzymaniu wyników z egzaminów uczniów od Państwowej Komisji Egzaminacyjnej
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XVII/125/12 w sprawie stworzenia lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży będących mieszkańcami Gminy Lipka  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.      
b) podziału Gminy Lipka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym
Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, , że zmienił się Kodeks Wyborczy. Proponuje się wprowadzenie 15 okręgów wyborczych jednomandatowych. Wszystkie okręgi oprócz Lipki pozostały bez zmian. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Sekretarz powiedziała, że radny może kandydować z innego okręgu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


12 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
1 głos.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XVII/126/12 w sprawie podziału Gminy Lipka na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.      
c) przejęcia nieruchomości na mienie gminne 
Sekretarz omówiła projekt uchwały. Wspomniała, że chodzi tu o nieodpłatne przejęcie od Agencji Nieruchomości Rolnych – przepompowni w Bługowie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XVII/127/12 w sprawie przejęcia nieruchomości na mienie gminne i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.      
d) zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


11 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
2 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XVII/128/12 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.      
e) udzielenia pomocy finansowej Gminie Zakrzewo

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. Wspomniała, że Zakrzewo nas również wsparło finansowo przy budowie drogi na ulicy Spokojnej, dzięki czemu uzyskaliśmy więcej punktów.
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XVII/129/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Zakrzewo została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.      
f) zmiany budżetu gminy Lipka na 2012 rok
Skarbnik omówiła projekt uchwały
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XVII/130/12 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2012 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.      
g) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Lipka, warunków i zasad korzystania z nich oraz opłat za ich korzystanie. 

Sekretarz omówiła projekt uchwały. Powiedziała, że uchwała powstała na wniosek przewoźnika, który chce uruchomić nową linię i chciałby korzystać z przystanków. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nikt nie zajął głosu.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


13 głosów



 

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XVII/131/12 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Lipka, warunków i zasad korzystania z nich oraz opłat za ich korzystanie została przyjęta jednogłośnie       i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.      
8. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Przemysław Kurdzieko – załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
9. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XVII Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba

                                      

Przewodniczący Rady Gminy Lipka


