WÓJT  GMINY                                                               Lipka, dnia 6 maja 2013 roku

      LIPKA

ADM-OŚ.7639.10.6.10-11-12/13.PG
Z A W I A D O M I E N I E
WÓJTA  GMINY  LIPKA

o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia



Na podstawie art. 8, art. 21 ust. 1, art. 21 ust. 2 pkt 9, art. 38 i art. 85 ust. 3 ustawy         z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 roku,. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) Wójt Gminy Lipka
ZAWIADAMIA

o umieszczeniu w publicznie dostępnym wykazie danych: decyzji nr ADM-OŚ.7639.10.5.10-11-12/13.PG z dnia 6 maja 2013 roku w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia, polegającego na:
„Budowa ziemnego stawu hodowlanego w rejonie miejscowości Czyżkowo, gm. Lipka – Czyżkowski Młyn, na części działki ewidencyjnej nr 318”

Jednocześnie informuję o możliwości zapoznania się z treścią wydanej decyzji oraz dokumentacją sprawy. Wnioski i uwagi w sprawie wydanej decyzji, co do której toczyło się postępowanie, można składać w Wydziale Gospodarki Gruntami Urzędu Gminy w Lipce,             ul. Kościuszki 28, 77-420 Lipka, pokój nr 6 w terminie 14 dni, licząc od daty ukazania się niniejszego zawiadomienia.
Zawiadomienie zostaje podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Lipka oraz przez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Lipce.
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