PROTOKÓŁ NR XXIX/14
z Sesji Rady Gminy Lipka

odbytej dnia 14 lutego 2014 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury
Sesja odbyła się w godzinach 1200 – 1409 .

Udział wzięli:

· 15 radnych 
  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· 13 sołtysów 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

· Zaproszeni goście

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Obecni:

Przemysław Kurdzieko 
 – Wójt Gminy Lipka

Piotr Steffen

 
  - Prasa lokalna „Aktualności Złotowskie” 

Kamil Małolepszy
                 - Prasa lokalna „Panorama Złotowska”

Termin, miejsce i porządek obrad podane zostały do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty – załącznik nr 4 do protokołu.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia dwudziestej dziewiątej Sesji Rady Gminy Lipka dokonał Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak przywitał wszystkich radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli Urzędu Gminy Lipka. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Prowadzący obrady stwierdził, że na 15 radnych wg listy obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych wobec tego Rada Gminy Lipka jest władna podejmować prawomocne uchwały. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że w zarządzeniu z dnia 05 lutego 2014 roku przedstawiony został porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje jego zmiany.  
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad:
 „za”

           15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak poinformował, że protokół z XXVIII Sesji Rady Gminy Lipka był do wglądu w Urzędzie Gminy, w Biurze Rady- pokój nr 1. Do dnia sesji nie wpłynęły uwagi do protokołu, w związku z tym zaproponował głosowanie nad jego przyjęciem.

„za”


15 głosów  

„przeciw”

0 głosów,

„wstrzymało się”
0 głosów.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji nr XXVIII/13. 

5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

· Radna Kozdra poprosiła Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Mirosława Jaskólskiego o łatanie dziur w drodze do Kiełpina oraz przypomniała o konieczności dokończenia pobocza w Kiełpinie. 
· Radna Skrentna wspomniała, że na drodze wojewódzkiej 188 na ulicy IV Dywizji Piechoty jest wyrwa na około 0,5 m, w związku z czym radna poprosiła o zniwelowanie tego uskoku w asfalcie.
· Radny Bieluszko poprosił wójta o przedstawienie sytuacji związanej z ZUW „Krajna” min. o planowanej podwyżce ceny wody. 

· Radna Kachelek z kolei zapytała się dyrektora Jaskólskiego co będzie z drogą do Białobłocia. Radna wspomniała, że tą drogą jeździ autobus szkolny  i należy coś z nią zrobić. Radna przypomniała również dyrektorowi Jaskólskiemu o poboczu przy nowo zrobionej drodze do Białobłocia. 
· Radna Tomke zapytała się Wójta kiedy będzie robiona droga w Potulicach i w Nowym Buczku?
· Rady Mucha poprosił Dyrektora Jaskólskiego o usunięcie suchych topoli rosnących wzdłuż drogi powiatowej
· Radna Skrentna również poprosiła dyrektora Jaskólskiego o przycięcie gałęzi drzew na trasie Lipka-Zakrzewo oraz Lipka-Debrzno. Radna wspomniała, że gałęzie rosną zbyt nisko i zagrażają bezpieczeństwu. 

· Radna Kozdra zapytała się do kogo wędkarze z Łąk i okolic mają zgłosić się w sprawie wykupienia kart rybackich?

· Radna Kachelek poprosiła jeszcze raz Dyrektora Jaskólskiego o powiedzenie co będzie robione z drogą w Białobłociu. 

Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Wójt powiedział, że wyrwa w drodze na ulicy IV Dywizji Piechoty zostanie zgłoszona do województwa.

· Jeśli chodzi natomiast o likwidację ZUW „Krajna” jest przyjęty harmonogram likwidacji, w którym zostało określone jak będzie wyglądała inwentaryzacja, musi również zostać zmieniony statut. Wójt wspomniał, że droga do likwidacji jest bardzo długa. 

· O poboczu w Białobłociu doskonale wie, że należy je zrobić i ma nadzieję, że z dyrektorem Jaskólskim w sprawie tego pobocza się dogadają.    

· Wójt wspomniał również, że pod koniec marca ma zostać zorganizowane spotkanie z sołtysami, na którym omówiony będzie harmonogram naprawy dróg gminnych.
· Włodarz Gminy poinformował również radnych o tym, że zostały złożone wnioski na budowę dróg gruntowych i obecnie czekamy na rozpatrzenie tych wniosków. 
· Wójt odpowiadając na pytanie radnej Kozdra poinformował ją, że przetargi na dzierżawę jezior nie zostały jeszcze ogłoszone. 

Odpowiedzi Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie na zadane pytania: 

· Dyrektor poinformował wszystkich obecnych, że prace na naszych drogach zostały już rozpoczęte i że dziury w drogach łatane są masą na zimno.  
· Jeśli chodzi o pobocze nowo zrobionej inwestycji drogowej to ma zostać zrobione w najbliższym czasie. 
· Natomiast co do drzew Dyrektor powiedział, że przy okazji naprawy dróg w tym rejonie,  zostaną one poprzycinane. Natomiast drzewa rosnące na trasie Lipka-Debrzno to już jest zadaniem województwa, ponieważ rosną one wzdłuż drogi wojewódzkiej. 
· Dyrektor odpowiadając na pytanie radnej Kachelek poinformował ją, że na tą drogę wjedzie równiarka. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka zawnioskował, aby na przyszłą sesję zaprosić Kierownika Zakładu Usług Wodnych „Krajna” Pana Józefa Walczyńskiego. 
6. Sprawy różne i zapytania uczestników sesji. 
· Radny Kazimierz Bieluszko powiedział, że „Krajna” nie zainteresowała się jak nie było wody. Tylko Wójt i OSP Lipka interweniowali. Radny powiatu stwierdził, że w czerwcu powinniśmy przejąć wodociąg, a nie w styczniu 2015 roku. Radny również powiedział, że zastanawia się po co ta podwyżka wody. Radny Bieluszko wspomniał, że zastanawia się czy na lotnisku nie można by było przejąć hangaru i zrobić sortownię śmieci. Stwierdził również, że to powinien przekazać komornik Gminie za procent długu jaki firma ma wobec Gminy. Radny poprosił o zastanowienie się nad tą propozycją.
· Sołtys Wielkiego Buczka powiedział, że na zebraniu strażackim padł wniosek naprawy wjazdu do straży w Wielkim Buczku. Sołtys powiedział, że ten wjazd jest rzeczywiście w fatalnym stanie i prosi o jak najszybsze jego zrobienie. 
· Sołtys Glugla zapytał się również o zakup równiarki. Zapytał się jaki ma być rok produkcji i marka sprzętu?
· Sołtys Glugla poinformował również zebranych, że bliżej miejscowości są skarpy, które zawiewają drogę, która jest bardzo trudna do przejechania i często jest nie odśnieżona, a przecież jest to droga gminna. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział, że wniosek straży w Wielkim Buczku jest słuszny, ponieważ wjazd rzeczywiście jest w fatalnym stanie i poprosił w związku z tym Wójta o przyjrzenie się temu tematowi. Przewodniczący wspomniał również, że statut „Krajny” ma zostać znowelizowany. Poinformował również wszystkich o tym, że śmieci pozostają w „Krajnie”. 
· Sołtys Bługowa podziękowała za sfrezowanie drzew i poprosiła o załatanie dziur w drodze. Sołtys zapytała się również dlaczego sołtysi roznosili rachunki za śmieci? Zapytała również o to, czy coś zostało już zrobione w kierunku rozbudowy Przedszkola w Lipce. 
· Radny Bieluszko powiedział, że ma być nowe ogumienie w równiarce. 
· Radny Bieluszko powiedział również, że zastanawia się, czy nie warto posadzić krzaki i płotki w tych miejscach najbardziej trudnych, ale wszystko to wiąże się z kosztami. 
· Przewodniczący Rady Gminy Lipka powiedział z kolei, że „Krajna” musi sobie sama poradzić i samodzielnie dostarczać korespondencję, to jest obowiązek biura powołanego przy „Krajnie”. 
· Radna Lach powiedziała, że zbuntowała się i będzie roznosić te informacje razem z nakazami płatniczymi. Radna powiedziała również, że według niej to szkoda na te informacje papieru i tuszu. 
· Radna Skrentna zapytała się również, co z zaległościami osób, które nie złożyły deklaracji na śmieci, oraz czy zostaną wprowadzone jakieś ulgi dla rodzin wielodzietnych? 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka zawnioskował, aby na przyszłą Sesję Rady Gminy Lipka zaprosić Kierownika Biura Pana Andrzeja Ruta. 

· Radna Skrentna powiedziała radnemu Kazimierzowi Bieluszko, że jego spostrzeżenie jest słuszne.  Firma z lotniska odwołuje się od wszystkich decyzji podatkowych. Wspomniała również, że być może kiedyś odejdziemy z „Krajny” ze śmieciami. 
· Radny Tuschik dodał, że dopiero po pół roku MZUK Złotów go odnalazł i przyjechali odebrać śmieci. 
Odpowiedzi Wójta Gminy Lipka na zadane pytania: 

· Wójt powiedział, że naprawa drogi do remizy strażackiej zostanie zlecona Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Lipce, ale w pierwszej kolejności mają zostać zrobione chodniki w miejscowościach, w których nie ma jeszcze chodników.
· Jeśli chodzi o równiarkę to ogłoszenie o przetargu zamieszczone jest na bip, gdzie można zapoznać się z parametrami jakie zostały zamieszczone w ogłoszeniu. 

· Co do drogi w Wielkim Buczku to sprawdzimy, czy ta droga została ujęta w harmonogramie odśnieżania. 

· Wójt odniósł się do pytania sołtys Bługowa, której odpowiedział, że roznoszenie informacji o wysokościach opłat za odpady komunalne było dobrowolne i nikt nikogo do niczego nie zmuszał. Była to tylko i wyłącznie dobra wola sołtysów. Wójt wspomniał również, że „Krajna” nie ma obowiązku wysyłać takich informacji o płatnościach. Wójt dodał jeszcze, że informacje te zostały wydrukowane na jego prośbę, ponieważ chciał ułatwić mieszkańcom i przypomnieć o wysokości podatku śmieciowego.  
· Włodarz Gminy powiedział również, że projekt rozbudowy przedszkola oraz Ośrodka Zdrowia został ujęty w tegorocznym budżecie. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Olczak ogłosił piętnastominutową przerwę od godziny 1250-1205. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipka w 2014 roku 

Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że jest to uchwała, którą Rada Gminy Lipka  podejmuje co roku. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radna Skrentna powiedziała, że na komisji już wspominała, że na jakiś czas złapany pies powinien znaleźć się we wskazanym gospodarstwie, a nie powinien być od razu oddawany do schroniska. 

Wójt powiedział, że przekazanie psa do schroniska to ostateczność.  

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr XXIX/211/14 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipka w 2014 roku stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 

b) przeznaczenia środków finansowych pochodzących z umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej w Poznaniu

Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że środki z umorzenia pożyczki w kwocie 29.800,00 zł mają zostać przeznaczone na kontynuację inwestycji w zakresie ochrony środowiska, tj. na realizację zadania „Budowa sieci kanalizacyjnej ściekowej w miejscowości Lipka ul. Szkolna, Sępoleńska oraz Mały Buczek”. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr XXIX/212/14 w sprawie przeznaczenia środków finansowych pochodzących z umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej w Poznaniu stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 

c) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Lipka na rok 2014 

Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że na ten program jak co roku zostają przeznaczane środki w kwocie 1000,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/213/14 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Lipka na rok 2014 stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. 
d) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014 

Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że na program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w gminie Lipka na 2014 rok  jest przeznaczone 66700,00 zł. Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/214/14 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Narkomanii w Gminie Lipka na rok 2014 stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 

e) ustalenia stawek opłaty targowej na terenie Gminy Lipka

Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że w  uchwale został zmieniony zapis dotyczący sprzedaży na terenie Gminy Lipka – poprzednio było dokonujących sprzedaży na targowiskach. Zmieniła się również stawka za każde rozpoczęte następne 9m2 było 15 zł a obecnie jest propozycja 5,00 zł. Zmienił się również inkasent przedtem byli Państwo Grzywacz, a obecnie proponuje się Zakład Gospodarki Komunalnej w Lipce.  Obecnie plac targowy ma znajdować się na parkingu gminnym na ulicy IV Dywizji Piechoty w Lipce. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr XXIX/215/14 w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej na terenie Gminy Lipka stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu. 

f) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do zasiłku celowego z pomocy społecznej dla osób objętych pomocą w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020”

Kierownik GOPS Pani Lidia Gabarkiewicz przedstawiła radnym projekt uchwały. Wspomniała, że zmieniły się przepisy odnośnie dożywiania. Chcąc kontynuować dożywianie dzieci w placówkach oświatowych należy podjąć tą uchwałę zwiększając kryterium dochodowe, aby uzyskać środki od Wojewody. 

Wspomniała również, że z końcem 2013 roku wygasła ustawa z dnia 29 grudnia 2005 r. o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”(Dz. U. z 2005r. Nr 267 poz.2259). Natomiast w dniu 1 stycznia 2014r. weszła w życie uchwała Nr 221 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (M.P. poz.1024).
Kierownik wspomniała, że warunkiem otrzymania przez Gminę dotacji z programu na dofinansowanie udzielania pomocy w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności jest podjęcie przez Radę  uchwały na podstawie art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej podwyższającej kryterium dochodowe z art. 8 ust.1 pkt 1 i pkt 2 ww. ustawy do poziomu 150 %.

Stąd taż proponuje się podjęcie uchwały, co umożliwi Gminie uzyskanie dotacji w ramach ww. Programu z budżetu państwa na dofinansowanie zasiłków celowych na zakup posiłku lub żywności dla osób, których dochód wynosi do 150% kryterium dochodowego z art.8 ust.1 pkt1 albo 2 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej. Podwyższone kryteria dochodowe mają zastosowanie tylko do udzielania pomocy w formie zasiłku celowego przyznawanego na  pokrycie części lub całości kosztów zakupu posiłku lub żywności w ramach realizacji programu opisanego w uchwale Nr 221 Rady Ministrów. Zgodnie z ww. uchwałą Rady Ministrów program ma być realizowany w latach 2014- 2020.   

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/216/14 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do zasiłku celowego z pomocy społecznej dla osób objętych pomocą w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020” stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu. 

g) ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020

Pani Kierownik Lidia Gabarkiewicz powiedziała, że projekt uchwały został przygotowany w związku uchwaleniem przez Radę Ministrów uchwały Nr 221 z dnia 10 grudnia 2013 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gminy w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 -2020 (M.P. z 2013 r. poz. 1024), która weszła w życie z dniem 01 stycznia 2014 r. i zakończeniem obowiązywania z dniem 31 grudnia 2013 r. programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” wprowadzonego ustawą z dnia 29 grudnia 2005 r. o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” (Dz. U. z 2005 r. Nr 267, poz. 2259 z późn.zm.) .

Pani Kierownik wspomniała również, że Program przewiduje wsparcie gmin, które w szczególnie uzasadnionych przypadkach, będą udzielały pomocy, gdy uczeń albo dziecko wyrażą chęć zjedzenia posiłku a odpowiednio dyrektor szkoły lub przedszkola poinformuje ośrodek pomocy społecznej właściwy ze względu na miejsce zamieszkania ucznia lub dziecka, o potrzebie udzielenia pomocy w formie posiłku.

Przy czym liczba dzieci i uczniów, którym ma być udzielona pomoc w w/w  sposób, nie może przekroczyć 20% liczby uczniów i dzieci dożywianych w szkołach i przedszkolach na terenie gminy na podstawie wydanych decyzji administracyjnych w poprzednim miesiącu kalendarzowym.

Kierownik poinformowała również radnych, że warunkiem przyznania w/w pomocy, bez wydania decyzji administracyjnej i przeprowadzenia wywiadu rodzinnego (środowiskowego) jest przyjęcie przez gminę programu osłonowego.

Dodała jeszcze, że ustawa o pomocy społecznej daje możliwość tworzenia i realizacji programów osłonowych o zasięgu gminnym. Realizując program osłonowy przyczyniamy się do ograniczenia zjawiska jakim jest niedożywienie dzieci i młodzieży, które znajdują się w trudnej sytuacji życiowej.

Kierownik stwierdziła również, że wydatki na żywność pochłaniają znaczną część środków finansowych będących w dyspozycji osób i rodzin, pogarszając standard ich życia, a tym samym ograniczając możliwość zabezpieczenia podstawowych potrzeb życiowych.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 

„za”


15 głosów 
 

„przeciw”

0 głosów 

„wstrzymało się”
0 głosów

Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/217/14 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 stanowi załącznik nr 11  do niniejszego protokołu. 

h) określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych

Pani Kierownik Gabarkiewicz powiedziała, że zgodnie z art. 96 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej (j.t. Dz. U. z 2013 r. poz.182 ze zm.) wydatki na usługi, pomoc rzeczową, zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe przyznane pod warunkiem zwrotu podlegają zwrotowi w części lub całości, jeżeli dochód na osobę w rodzinie osoby zobowiązanej do zwrotu wydatków przekracza kwotę kryterium dochodowego. Stosownie do art. 96 ust.4 ww. ustawy rada gminy określa, w drodze uchwały, zasady zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej, o których mowa w ust. 2, będących w zakresie zadań własnych.
Wspomniała również, że Rada Gminy Lipka zrealizowała delegację ustawową z art. 96 ust. 4 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej podejmując uchwałę Nr XVI/62/04 z dnia 23 lipca 2004 r. w sprawie zasad zwrotu przez świadczeniobiorcę przyznanej pomocy pieniężnej osobie lub rodzinie, które nie spełniają kryterium dochodowego ustawy o pomocy społecznej (Dz. Urz. Województwa Wielkopolskiego z 2004r. Nr 135 poz.2787 ).
Kierownik dodała jeszcze, że wraz z końcem 2013 roku wygasła ustawa z dnia 29 grudnia 2005 r. o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”(Dz. U. Z 2005r. Nr 267 poz.2259).

Wspomniała również, że w dniu 1 stycznia 2014r. weszła w życie uchwała Nr 221 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (M. P. poz.1024).
Poinformowała również radnych , że warunkiem otrzymania przez Gminę dotacji z programu na dofinansowanie udzielania pomocy w formie posiłku lub świadczenia rzeczowego przekazania produktów żywnościowych dla osób przekraczających kryteria dochodowe, o których mowa w art. 8 ust.1 ustawy do wysokości 150% kryterium dochodowego jest przyjęcie przez Gminę stosownej uchwały na podstawie art. 96 ust.4 ww. ustawy podwyższającej kwotę kryterium dochodowego do 150 % , do wysokości której nie żąda się zwrotu wydatków za udzielony posiłek lub przekazania produktów żywnościowych. Stąd stosowny zapis w § 2 niniejszej uchwały.
Na koniec stwierdziła, że dostrzeżono potrzebę doprecyzowania zapisów uchwały w zakresie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych, o których mowa w cytowanym wyżej art.96 ust.2 ustawy o pomocy społecznej. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały.
Uchwała nr XXIX/218/14 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu. 

i) przyjęcia Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Lipka na lata 2014-2016

Kierownik GOPS powiedziała, że od 2015 roku będzie obowiązek zatrudnienia asystenta rodziny. Zgodnie z postanowieniem Sądu rodzina w Scholastykowie ma mieć asystenta i dlatego też musiała powstać taka uchwała. Od dnia 1 lutego zatrudniony został asystent rodziny. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/219/14 w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Lipka na lata 2014-2016 stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu.
j) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Lipka 

Wójt omówił projekt uchwały. Wspomniał, że komisje na posiedzeniach komisji omawiały swoje roczne plany pracy. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/220/14 w sprawie przyjęcia  planów pracy Komisji Rady Gminy Lipka  stanowi załącznik nr 14  do niniejszego protokołu.

k) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Pracownik Urzędu Pan Przemysław Gbur przedstawił radnym projekt uchwały. Wspomniał, że dotychczasowy dzierżawca gruntu wystąpił z wnioskiem o sprzedaż gruntu. Sprzedaż ma nastąpić w formie przetargu ustnego nieograniczonego. Nieruchomość położona jest w obrębie Lipka o powierzchni 1,3180 ha oznaczona w ewidencji gruntów jako działka nr 242. Ustalono cenę wywoławczą w wysokości 33.100,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/221/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu.
l) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Pan Przemysław Gbur powiedział, że jest to aktualizacja działek przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego. Są to działki w Łąkiem naprzeciwko szkoły. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/222/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu.

m) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Przemysław Gbur  powiedział, że została zrobiona wycena. Przeznacza się do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość niezabudowaną położoną obręb Łąkie o powierzchni 0,1303 ha oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka  nr 162/14 oraz nieruchomość niezabudowaną położoną obręb Łąkie działka nr 161/11 o powierzchni 0,3657 ha. Cena wywoławcza powyższych nieruchomości to kwota 69.093,00 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały.

Uchwała nr XXIX/223/14 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 17  do niniejszego protokołu.

n) zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości

Pracownik Urzędu Pan Gbur powiedział, że na wniosek Pana Wojoczek powstał projekt uchwały. Wnioskodawca zawnioskował o udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości. Bonifikata wynosi 50% należnej opłaty. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały. 

Uchwała nr XXIX/224/14 w sprawie zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w prawo własności nieruchomości stanowi załącznik nr 18  do niniejszego protokołu.

o) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka

Przemysław Gbur poinformował również radnych, że na wniosek Pana Wojoczek powstał projekt  uchwały. W uchwale tej przeznacza się w formie bezprzetargowej na rzecz obecnych najemców lokale użytkowe (garaże). 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały. 

Uchwała nr XXIX/225/14 w sprawie  zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lipka stanowi załącznik nr 19  do niniejszego protokołu.
p) zmiany budżetu gminy Lipka na 2014 rok

Wójt  przedstawił radnym zmiany w budżecie na 2014 rok. 

1) Zmiany w planie dochodów 
+ 216.560,00 zł (po zmianie 17.208.647,00 zł)

a. dochody bieżące     

+ 216.560,00 zł (po zmianie 16.070.108,00 zł)

b. dochody majątkowe 
      bez zmian    (po zmianie   1.138.539,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	Wpłata darowizny dla ZS Łąkie na zakup doposażenia do sal klasowych i oddziału przedszkolnego oraz na dofinansowanie wycieczek. (rozdz. 80101)
	 + 2.840,00



	Dotacja na zadania związane z wychowanie przedszkolnym (rozdz. 80104) – na cały 2014 rok, zgodnie z ustawą 1.242 zł na 1 dziecko rocznie, tj. 1.242 os.* 160 dzieci = 198.720 zł
	+ 198.720,00

	Zwiększenie planu dochodów Zakładu Gospodarki Komunalnej (rozdz. 90017) z tytułu:

- podnajem lokalu w nowej bazie na ul. Sępoleńskiej 

- odsprzedaż złomu według kalkulacji Dyrektora ZGK Lipka
	+ 9.000,00

+ 6.000,00


2) Zmiany w planie wydatków
+ 195.200,00 zł  (po zmianie 17.329.287,00 zł)

a. wydatki bieżące 

+ 167.950,00 zł  (po zmianie 15.676.135,00 zł)

b. wydatki majątkowe       
+   27.250,00 zł  (po zmianie   1.653.152,00 zł)

	Wyszczególnienie
	Kwota

	W ramach wydatków majątkowych dokonano:

1) zwiększenia planu na zadanie „Zagospodarowanie kompleksu rekreacyjno-wypoczynkowego w Lipce przy ul. Sępoleńskiej” (rozdz.63003) – koszty dokumentacji w celu rozliczenia końcowego inwestycji realizowanej w 2013 roku (przesunięcie planu z roku 2013)

2) Utworzenie planu na zadanie „Modernizacja bazy ZGK Lipka” – wykonanie C.O. o zakup pieca w nowozakupionym obiekcie (rozdz. 90017)
	+  6.150,00

+ 23.600,00

	Przesunięcie w ramach planu wydatków dla jednostek pomocniczych – dla Sołectwa Potulice, zgodnie z wnioskiem Zebrania Wiejskiego, tj.:

- zmniejszenie planu na zadanie „Budowa chodnika w miejscowości Potulice” (rozdz. 60016)

- zwiększenie planu na zadanie „Wyposażenie Sali wiejskiej w miejscowości Potulice” (rozdz. 92109)
	- 2.500,00

+ 2.500,00

	Zwiększenie planu z tytułu przesunięcia częściowego płatności z 2013 roku z tytułu wykonania Studium zagospodarowania przestrzennego (rozdz. 71004)
	+ 30.000,00

	Zwiększenie planu na wynagrodzenia i pochodne m.in. z tytułu wzrostu płac o 3 % dla pracowników administracji i obsługi, tj.: (Razem 119.770 zł)

- Urząd Stanu Cywilnego i Urząd Gminy (rozdz. 75011 i 75023)

- Jednostki oświatowe (rozdz. 80101, 80110, 80103, 80104)

- GOPS Lipka (rozdz. 85212 i 85219)

- ZGK Lipka (rozdz. 90017)

- GOK Lipka i WDK (rozdz. 92109 i 92116)
	+ 36.950,00

+ 46.040,00

+ 11.020,00

+ 11.860,00

+ 13.900,00

	Zwiększenie planu zakupu materiałów i usług zgodnie z wnioskiem ZS Łąkie na doposażenia do sal klasowych i oddziału przedszkolnego oraz na dofinansowanie wycieczek. (rozdz. 80101 i 80110) – darowizna 2.840 zł + tzw. druga złotówka
	+ 5.680,00

	Zwiększenie planu na zakup usług konserwacji oświetlenia ulicznego – stawka płatna ryczałtem zgodnie z zawartą umową (rozdz. 90015)
	+ 10.000,00


3) Deficyt: - 21.360,00 zł. 

4) Przychody i rozchody: 

a. przychody z zaciągniętych kredytów i pożyczek – 21.360,00 zł (po zmianach 526.640 zł)

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały. 

Uchwała nr XXIX/226/14 w sprawie zmiany budżetu gminy Lipka na 2014 rok stanowi załącznik nr 20  do niniejszego protokołu.
q) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne

Pracownik Urzędu Pan Gbur Przemysław powiedział, że dotychczasowy dzierżawca zrezygnował z umowy dzierżawy, dlatego też powstała uchwała na przetarg na dzierżawę gruntów położonych w Batorowie. 

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Nikt nie zajął głosu. 

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak odczytał projekt uchwały, po czym zaproponował głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały: 
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Radni przyjęli projekt ww. uchwały. 

Uchwała nr XXIX/227/14 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących mienie gminne stanowi załącznik nr 21  do niniejszego protokołu.

8. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

Wójt wspomniał, że udało się i będzie uruchomione oświetlenie uliczne pierwszego odcinka przebudowanej drogi wojewódzkiej. Powiedział również, że ma nadzieję, że w przeciągu miesiąca uda się również uruchomić oświetlenie uliczne z drugiego etapu przebudowy drogi. Włodarz gminy poinformował również radnych o tym, że przygotowujemy się do przetargu na kanalizację sanitarną. 
9. Zakończenie sesji.       

Przewodniczący Rady Gminy Lipka Krzysztof Olczak podziękował za udział w XXIX Sesji Rady Gminy Lipka. Następnie zamknął posiedzenie. Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała:




                        Krzysztof Olczak 

Monika Gręba
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