Okonek, dnia 14 lutego 2008 r.
GKM-7624/3/3/08
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 51 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2001 r. Nr 62, poz. 627 z późniejszymi zmianami), w nawiązaniu do § 3 ust. 1 pkt 35 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu          o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 z późniejszymi zmianami), oraz stosownie do art. 106 i 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2001 r. Nr 98, poz. 1071                   z późniejszymi zmianami), 
Zwalniam 

Pana Ryszarda Goławskiego reprezentującego Powiat Złotowski z obowiązku sporządzenia raport o oddziaływaniu na środowisko dla zamierzenia polegającego na: 
przebudowie drogi powiatowej nr 1010P Okonek – Borucino – Pniewo - Jastrowie na odcinku Borucino – Pniewo - Jastrowie

Uzasadnienie

Pan Ryszard Goławski reprezentujący Powiat Złotowski złożył w dniu 6 lutego 2008 r. wniosek w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.
Gmina pismami z dnia 7 lutego 2008 r. znak: GKM – 7624/3/1/08 wystąpiła do Starostwa Powiatowego Wydziału Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa Al. Piasta 25 w Złotowie oraz w dniu 7 lutego 2008 r. znak GKM – 7624/3/02/08 wystąpiła do Państwowego Powiatowego  Inspektora Sanitarnego w Złotowie ul. Hubego 2 w sprawie wydania opinii       o konieczności sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia j.w. 

Starostwo Powiatowe w Złotowie pismem nr  OS. 7633/07/08 z dnia 7 lutego 2008 roku uznało zaopiniować przedsięwzięcie pn. „przebudowa drogi powiatowej nr 1010P Okonek – Borucino – Pniewo - Jastrowie na odcinku Borucino – Pniewo – Jastrowie”  jako niewymagające sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Złotowie pismem nr ON-NS-72-2-2/10/08 z dnia 12 lutego 2008 roku nie stwierdził konieczności sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia j.w.
Biorąc pod uwagę rodzaj i skalę przedsięwzięcia uznano, że inwestycja nie wpłynie negatywnie na stan środowiska na rozpatrywanym terenie. 
Wobec powyższego postanawiam jak wyżej.
Pouczenie
Od niniejszego postanowienia służy stronie zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Pile za moim pośrednictwem w terminie siedmiu dni od daty doręczenia.

Otrzymują:
1. Ryszard Goławski, al. Piasta 32, 77 – 400 Złotów
2. Urząd Gminy i Miasta Jastrowie, ul Żymierskiego 79, 64-915 Jastrowie  
3. tablica ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Okonku  
4. strona internetowa Urzędu Miejskiego w Okonku 
5. a/a

MI/ZN
