P R O T O K Ó Ł  Nr   XXIII / 2008 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

15 lipca 2008 r. w godz. od 1000 do godz. 1125
w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku


Dwudziestą trzecią  sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej, Władze Urzędu Miejskiego oraz dziennikarza z „Aktualności” Janusza Justyna.
Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała wniosek Burmistrza  Okonka o zwołanie na dzień 15 lipca 2008 roku nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Okonku, załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Interpelacje i wnioski radnych. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie:

1/ 
zmian w budżecie na 2008 rok.
4.Wolne  wnioski  i  zapytania.

5. Zakończenie  obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

 Ad. 3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian w budżecie na 2008 rok,

Skarbnik Miasta i Gminy Okonek Sabina Wielgus wyjaśniła szczegółowo każdą proponowaną zmianę do powyższej uchwały:

DOCHODY:

· Zwiększa się planowane dochody o kwotę 333.000 zł jako dotacja celowa z budżetu państwa na dofinansowanie objętego Kontraktem Wojewódzkim dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2007 – 2008, przedsięwzięcia inwestycyjnego pn.: „Budowa kompleksu boisk wielofunkcyjnych w ramach rządowego programu MOJE BOISKO ORLIK 2012” dotyczącego budowy boiska piłkarskiego 62 x 30 pokrytego sztuczną trawą w Okonku przy ul. Leśna 45. Przyznanie dotacji celowej wynika z decyzji Ministra Finansów z dnia 19 czerwca bieżącego roku, a zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I-6.3011-233/08 z dnia 19 czerwca 2008 roku.
· Zwiększa się planowane dochody o kwotę 333.000 zł jako pomoc finansowa z Urzędu Marszałkowskiego udzielona jednostkom samorządu terytorialnego w zakresie budowy obiektów sportowych na zadanie pn.: „Budowa kompleksu boisk wielofunkcyjnych w ramach rządowego programu MOJE BOISKO ORLIK 2012”. Przyznanie pomocy finansowej wynika z zawartej umowy pomiędzy Województwem Wielkopolskim, a Gminą Okonek nr 20/DS./W/”ORLIK”/08.
· Zwiększa się planowane dochody o kwotę 7.849 zł jako dotacja celowa z budżetu państwa na realizację bieżącego zadania własnego. Zmiana w zakresie merytorycznym dotyczy dofinansowania pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników (II transza). Środki z dotacji zostaną rozdysponowane w okresie II półrocza po złożeniu i akceptacji wniosków o dofinansowanie oraz zakończeniu nauki przez młodocianych pracowników (uzyskaniu dyplomu zawodowego). Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.II‑1.3150‑55/08 z dnia 30 czerwca 2008 roku.
· Zwiększa się planowane dochody o kwotę 2.300 zł jako wypłata odszkodowania za uszkodzenie wiaty przystanku w Babim Dworze spowodowane huraganem w miesiącu lutym bieżącego roku. Naliczona wartość odszkodowania stanowi bezsporną jego kwotę, a po przedstawieniu faktur i rachunków za naprawę uszkodzonego mienia CONCORDIA POLSKA Towarzystwo Ubezpieczeń Wzajemnych powróci ponownie do sprawy. 
WYDATKI:

· Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 666.000 zł (analogicznie do otrzymanej dotacji celowej i pomocy finansowej omówionych odpowiednio w pkt. 1 i 2 zwiększenia dochodów) w zakresie dofinansowania przedsięwzięcia inwestycyjnego pn.: „Budowa kompleksu boisk wielofunkcyjnych w ramach rządowego programu MOJE BOISKO  ORLIK 2012”. Dofinansowanie pochodzi ze środków Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu i środków budżetowych. Całość inwestycji kalkuluje się na kwotę 1.006.000 zł z czego 340.000 zł stanowi udział własny gminy.
· Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 7.849 zł (analogicznie do zwiększonej dotacji) w zakresie dofinansowania pracodawcom, którzy zatrudniają w ramach nauki zawodu młodocianych pracowników z terenu gminy. Wskazana zmiana znajdzie odzwierciedlenie w  wypłacie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego w wysokości 7.849 zł w okresie II półrocza po złożeniu i akceptacji wniosków o dofinansowanie oraz zakończeniu nauki przez młodocianych pracowników.
· Zmniejsza się poziom planowanego wydatku  inwestycyjnego o kwotę 10.179 zł. Przedmiotowa zmiana dotyczy zakończonego zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Lotyń”  planowanego wcześniej na kwotę 225.000 zł. Możliwość obniżenia dotychczasowego planu wynika z faktu zakończenia inwestycji i otrzymania faktury VAT za wykonanie robót drogowych na kwotę brutto 214.820 zł, zgodną z wcześniej zawartą umową. Plan zadania inwestycyjnego po dokonanej zmianie kształtuje się w wysokości 214.821 zł.
· Zmniejsza się wydatki (zgodnie z wnioskiem dyrektora zakładu) o kwotę 20.000 zł w planach finansowych Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  w paragrafach: 
· wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych: 2.100 zł;
· podatek od towarów i usług (VAT): 7.900 zł;
· wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych: 10.000 zł.
Możliwość obniżenia wydatków inwestycyjnych wynika z realizacji jednego z zadań i informacja o cenie przedsięwzięcia przewidzianego do realizacji w II półroczu. Obniżenie planowanych wydatków podyktowane jest brakiem wydatkowania środków w I półroczu roku budżetowego.
· Zwiększa się planowane wydatki (na wniosek dyrektora szkoły) w planach finansowych  Szkoły Podstawowej w Lotyniu o kwotę 24.000 zł w paragrafie wydatków inwestycyjnych jednostek budżetowych na zadanie pn.: „Przebudowa wewnętrznej instalacji co w Szkole Podstawowej w Lotyniu przy ul. Polna 9” planowane na poziomie 73.000 zł. Zmiana podyktowana jest pozytywnym zakończeniem procedury przetargowej (prowadzonej w trybie przetargu nieograniczonego).
· Zwiększa się planowane wydatki w rozdziale urzędy wojewódzkie w paragrafie zakupu usług pozostałych o kwotę 500 zł z przeznaczeniem na naprawę awarii radiotelefonu w wydziale obywatelskim. Naprawa  sprzętu związana jest z wymianą akumulatora, który umożliwia korzystanie z radiotelefonu w przypadku braku zasilania prądem elektrycznym.  
· Zwiększa się planowane wydatki w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska w pozostałej działalności o kwotę 300 zł z przeznaczeniem na zapłatę odsetek naliczonych na podstawie nakazu sądowego do uregulowania należności dotyczącej inwentaryzacji nieruchomości przy ul. Niepodległości 45 w Okonku.
· Zwiększa się planowane wydatki w rozdziale obiekty sportowe w paragrafie zakupu energii o kwotę 3.500 zł. Konieczność zwiększenia wydatku wynika wprost ze znacznym wzrostem zapotrzebowania na wodę w sezonie letnim (głównie podlewanie płyty stadionu) w porównaniu z zużyciem wody w sezonie zimowym.
· Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 1.000 zł  w rozdziale rady gmin w zakresie opłat z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii komórkowej. Zmiana wynika z pełnej realizacji, w okresie I półrocza, planowanych na rok budżetowy wydatków.
· Zwiększa się  dotychczasowy poziom rezerwy ogólnej budżetu gminy o kwotę 3.179 zł (kwota wynikająca z obniżenia wydatków bieżących, które nie znalazły odzwierciedlenia w zwiększonych wydatkach budżetowych innych kategorii oraz zwiększonych dochodów budżetowych). Po dokonaniu zmiany poziom rezerwy ogólnej budżetu gminy ustalony zostaje w nowej wysokości w kwocie 27.239 zł.
Głos zabrał Burmistrz Okonka Romuald M. Duszara mówiąc, że w pierwotnych planach samorząd miał do pieniędzy zewnętrznych na realizację programu „Orlik” dołożyć tylko 340 tys. zł., tymczasem okazuje się, że owe pieniądze być może łącznie pokryją koszt netto budowy boisk z zapleczem socjalnym. Problem jest    z vat-em, który znacznie podwyższa koszt budowy. 
Dodał, że było wyraźnie powiedziane przez stronę rządową, ministerialną, że każda ze stron miała wyłożyć 1/3 kosztów budowy.

Obecnie wszystko zmierza ku temu, że samorząd będzie musiał pokryć wcześniej wspomniany vat. 
Na dzień dzisiejszy mam informację, że wpłynęły cztery oferty, być może znajdzie się taka, która zmieści się w planowanych kosztach tj. około jednego miliona złotych.

„Chcemy jednak, aby obiekt wybudowany w gminie Okonek był z dobrych materiałów, wysokiej jakości. Nie zgodzimy się na żadne półśrodki.”

Może to oznaczać, że gmina mimo wszystko będzie musiała znaleźć brakujące blisko 300 tys. zł, aby „Orlik 2012” w gminie Okonek był rzeczywiście obiektem wysokiej klasy. Pewnym wyjściem z patowej sytuacji i próbą obniżenia wydatków mogłaby być rezygnacja z zaplecza socjalnego.
Radny Mieczysław Rapta odniósł się do wypowiedzi burmistrz w sprawie programu „Orlik 2012” mówiąc, że była to wypowiedź tendencyjna. 
Bronił strony rządowej. Jest to pierwsza tego typu inwestycja i pierwsza rzecz, która na pewno się wydarzy, ponieważ „dotychczas rządy tylko obiecywały a ten rząd naprawdę daje pieniądze” – powiedział radny.
Pomimo pewnych zawirowań i konieczności wydatkowania gminnych pieniędzy na vat, warto projekt „Orlik 2012” w gminie Okonek zrealizować, łącznie                   z zapleczem, które będzie niezależne.
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXIII/156/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 15 lipca 2008 r.      w sprawie  „zmian w budżecie na 2008 rok”, stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 11 25 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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