UZASADNIENIE

do zarządzenia nr 53/2008

 Burmistrza Okonka
z dnia 30 września 2008 roku


Ustalone plany finansowe określające wysokość wydatków w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach klasyfikacji budżetowej zostały określone na podstawie uchwalonego budżetu gminy Okonek na 2008 rok przyjętego uchwałą nr XVI/121/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 grudnia 2007 roku (z późniejszymi korektami) po uwzględnieniu zmian wprowadzonych w uchwale Rady Miejskiej w Okonku nr XXVI/162/2008 z dnia 30 września 2008 roku, a także w zarządzeniu Burmistrza Okonka nr 50/2008 z dnia 9 września 2008 roku (obowiązywanie planu do dnia dokonania kolejnych zmian w budżecie). 

Plany zawarte w poszczególnych załącznikach niniejszego zarządzenia stają się podstawą gospodarki finansowej Urzędu Miejskiego w Okonku jako jednostki budżetowej w 2008 roku oraz określają plany dochodów i wydatków realizowanych w zakresie otrzymywanych z budżetu państwa dotacji celowych na realizację zadań zleconych oraz bieżących zadań własnych. W planach szczegółowych uwzględnia się także plan finansowy wydatków na zadania inwestycyjne. W planach finansowych urzędu jako jednostki budżetowej uwzględniono wszelkie wydatki, które nie znajdują odzwierciedlenia w planach finansowych pozostałych jednostek budżetowych gminy (również wydatki inwestycyjne planowane do wykonania w zakresie szkół podstawowych i gimnazjów ze względu na ich złożoność). 


Bezpośrednią przyczyną wprowadzenia do budżetu gminy zmian, a tym samym nowych planów finansowych na podstawie uchwały i zarządzenia  była decyzja Ministra Finansów (otrzymane pismo od Wojewody Wielkopolskiego) w sprawie przyznania środków w ramach dotacji celowej z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin oraz na zadania z zakresu administracji rządowej. Ponadto wprowadzono nowe źródło dochodów jako darowizna środków finansowych z przeznaczeniem na działalność w celu aktywizowania lokalnych społeczności. Najważniejsze zmiany w zakresie wydatków dotyczyły zwiększenia środków finansowych na wydatki bieżące oraz zmniejszenie środków na wydatki inwestycyjne zaplanowane wcześniej w budżecie. 

Korekty wprowadzone zarówno w zakresie dochodów jak i wydatków budżetowych nie spowodowały zmian poziomu planowanego deficytu budżetowego ustalonego na 2008 rok w wysokości 5.967.109 zł. Źródła finansowania deficytu budżetowego wskazuje szczegółowo załącznik nr 3 uchwały zmian w budżecie nr XXII/149/2008 z dnia 17 czerwca 2008 roku, a prognoza spłaty długu zawarta została w zarządzeniu nr 34/2008 Burmistrza Okonka z dnia 25 czerwca 2008 roku.

W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest uzasadnione.

