P R O T O K Ó Ł  Nr   XXXVIII / 2009

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

30 kwietnia 2009 r. w godz. od 1300 do godz. 1515

w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku


Trzydziestą ósmą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję  Radnego Powiatu Złotowskiego p. Zdzisława Kwaśnego, Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Okonka, Z-cę Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Miasta i Gminy Okonek, kierownictwo Urzędu Miasta i Gminy Okonek, sołtysów  oraz przybyłych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy              12 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała wniosek Burmistrza Okonka z dnia 30.04.2009 r. o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie „upoważnienia Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych”, załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.


Następnie Burmistrz wyjaśnił, że ta uchwała została już podjęta w 2008 roku, ale została uchylona przez Wojewodę. Wreszcie prawnicy doszli do takiego stanowiska, że ta uchwała, która została uchylona może być wprowadzona do obrotu prawnego pod warunkiem ogłoszenia jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. W związku  z tym , że ta uchwała była już na komisjach omawiana i była już podjęta, dzisiaj wprowadzona jest do porządku obrad. Jeśli zostanie podjęta na dzisiejszej sesji może zacząć funkcjonować od  1 lipca, ponieważ około 1 miesiąca trwa okres oczekiwania na publikację                w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek. Za przyjęciem wniosku, na 12 radnych biorących udział w głosowaniu, głosowało 12 radnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała wniosek złożony przez radnego M. Raptę dotyczący usunięcia z programu sesji projektu uchwały            w sprawie emisji obligacji Gminy Okonek.

Odczytanie wniosku:

„Wnoszę o usunięcie z programu sesji projektu uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Okonek.


Wnoszę o podjęcie uchwały intencyjnej, której celem będzie upoważnienie Burmistrza do podjęcia czynności przygotowujących emisję obligacji poprzez dokonanie analizy finansowej i na tej podstawie dokonanie wyboru konstrukcji i parametrów emisji.


Z pełnym szacunkiem dla osób przygotowujących charakterystykę emisji, otrzymane przez nas informacje nie wystarczą aby w pełni odpowiedzialnie podjąć decyzję w tak istotnej sprawie. Wszelkie źródła do jakich dotarłem zalecają aby analizę sytuacji finansowej              i przygotowanie parametrów emisji przeprowadzone zostało przez firmę specjalistyczną. Demokracja i obowiązek samorządności postawiły na nas radnych, z własnej nieprzymuszonej woli i dzięki zaufaniu wyborców, w sytuacji gdzie będąc nieprzygotowanym zawodowo w pewnych dziedzinach musimy podejmować ważne dla społeczności decyzje. Właśnie to zobowiązują nas do wymagania od organu wykonawczego szczególnie starannego przygotowania materiałów do zapoznania się z projektami. To do nas należy decyzja i to my będziemy odpowiedzialni za sukces lub porażkę tego przedsięwzięcia. Przysługuje nam prawo zapoznania się z wszelkimi szczegółami”.

Wniosek M. Rapty stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.
Burmistrz wyraził swoje  zaskoczenie i zdziwienie odnośnie wniosku złożonego przez radnego M. Raptę. Zgadzam się oczywiście z tym – powiedział -  że radni podejmują tutaj decyzję, bo jest to tylko i wyłącznie w kompetencji rady. Czy radni posiadają taką wiedzę wystarczającą praktycznie do każdego tematu ?, myślę, że pewnie nie ale niestety nikt lepszego przedstawicielstwa jak wybory nie wymyślił, a w wyniku wyborów tworzy się Radę Miejską. Myśmy  tłumaczyli na komisjach, że nie ma tutaj żadnego niebezpieczeństwa, ponieważ obligacje nie będą dopuszczone do obrotu na rynku wtórnym. W lutym podjęliśmy uchwałę, która mówi jednoznacznie z czego będziemy wyrównywać deficyt budżetowy przy tych zadaniach jakie przyjęliśmy i tam jest powiedziane             o obligacjach. Pierwszym i najważniejszym recenzentem jest Regionalna Izba Obrachunkowa. Burmistrz dodał też, że ewentualne podjęcie uchwały ma na razie wymiar intencyjny i jeszcze o niczym nie przesądza, ale aby rozpocząć odpowiednie procedury, jest ona konieczna. Radni zostali wybrani do podejmowania wszelkich decyzji i nie mogą się od tego obowiązku uchylać. 

Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała – kto z Państwa jest za wycofaniem projektu tejże uchwały z porządku obrad ?

Za wycofaniem projektu uchwały w sprawie  emisji obligacji Gminy Okonek głosowało 3 radnych/M. Rapta, D. Pawlak, W. Suchanowski/, natomiast 9 radnych głosowało przeciw.

Po głosowaniu Przewodnicząca poprosiła, aby w punkcie Nr 2 porządku obrad sesji dopisać, że są to protokoły z XXXVI  i  XXXVII sesji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesję.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokołów z  XXXVI  i  XXXVII sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Okonka o działaniach podejmowanych w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Rozpatrzenie i przyjęcie  sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta   i Gminy Okonek za 2008 rok;

· opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu      z dnia 23 marca 2009 roku w sprawie o przedłożonych przez Burmistrza  Okonka sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2008 rok.

6. Udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2008 rok:

· głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku       z dnia 31 marca 2009 roku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za wykonanie budżetu Miasta i Gminy Okonek w 2008 roku.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:


1/ zmian w budżecie na 2009 rok,

     2/ emisji obligacji Gminy Okonek,
     3/ upoważnienia Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej    w Okonku do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych.
8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, tj. na 12 radnych obecnych na głosowaniu za przyjęciem porządku głosowało 12 radnych.

Przebieg obrad:
Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr XXXVI/2009 z dnia 26 marca 2009 roku i protokół               Nr XXXVII/2009 z dnia 16 kwietnia 2009 roku Rady Miejskiej  w Okonku, były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miejskiej przed sesją. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że zostały sporządzone zgodnie        z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokoły bez odczytywania.

Za przyjęciem protokołów z XXXVI i XXXVII sesji Rady Miejskiej             w Okonku głosowało  12 radnych.

Ad.3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych           w   okresie między sesjami tj.  26.03.2009  do 29.04.2009 roku oraz informacja Burmistrza z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w dniu 26 marca 2009 roku i 16 kwietnia 2009 roku.
Burmistrz Okonka poinformował, że w omawianym okresie wydał                 5 zarządzeń. W czasie między sesjami uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 35 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkań i umorzeń podatku.

26.03.2009 r. wpłynął wniosek Przewodniczącego Osiedla Nr 2 Henryka Antoniaka w sprawie poprawy bezpieczeństwa na ulicy Niepodległości i 1-go Maja oraz dokonanie zmiany ruchu na ulicy 1-go Maja. Wniosek został skierowany do komisji przy Staroście Złotowskim, ale ja wydałem negatywną opinię                    o jednokierunkowym ruchu dlatego, że utrudniałoby to poruszanie się mieszkańców.

Następnie Burmistrz odniósł się do wniosku w sprawie przywrócenia kursowania pociągu relacji Piła- Szczecinek- Piła, który dotychczas odjeżdżał       z Okonka o godz. 600  oraz zatrzymywania się na stacji w Okonku pociągu pospiesznego relacji Poznań- Słupsk, którego przyjazd dotychczas był                 o godz. 2105. Powiedział, że w tej sprawie zostały wysłane pisma do Wojewody Wielkopolskiego oraz Wojewody Zachodniopomorskiego, jak również do Polskich Kolei Państwowych INTERCITY S. A. w Poznaniu.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

Informacja stanowi załącznik  Nr 8 i 9 do niniejszego protokołu.

Informacja w sprawie przywrócenia kursowania pociągu relacji Piła- Szczecinek- Piła oraz zatrzymywania się na stacji w Okonku pociągu pospiesznego relacji Poznań- Słupsk stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.4. Interpelacje i wnioski radnych.
Burmistrz Okonka odniósł się do wniosku radnego M. Rapty dotyczącego Biuletynu Informacji Publicznej Miasta i Gminy Okonek. Stwierdził, że zgadza się z wnioskiem radnego i obiecał, że statut gminy zostanie poprawiony i umieszczony w całości na stronie internetowej.

Wniosek radnego M. Rapty stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu. 

Burmistrz odpowiedział na interpelację radnego M. Rapty w sprawie pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku. Wyjaśnił, że wniosek ten został przekazany do dyrektora ZGKiM zgodnie z KPA   i to on jako dyrektor jednostki zobligowany jest tym, że posiada określony fundusz płac – ustalony w budżecie na 2009 rok.

Burmistrz wspomniał również o tym, że na podstawie rozporządzenia  Rady Ministrów o wynagrodzeniu pracowników samorządowych, które zostało opublikowane w dniu 27.03.2009 r. zobligował kierowników jednostek do sporządzenia nowych regulaminów wynagradzania pracowników. Wyznaczył termin do 10 maja. Powiedział, że dyrektor ZGKiM został zobowiązany do przedstawienia propozycji oszczędności w ZGKiM. Stwierdził, że w ZGKiM zmniejszyła się ilość zadań i zajmuje się on wodociągami oraz kanalizacją. Burmistrz chciałby, aby zajęli się również drogami. Powiedział, że oczekuje od dyrektora, aby spotkanie   z pracownikami odbyło się najpóźniej do 10 maja. Wspomniał o konieczności przeprowadzenia analizy czy tacy pracownicy są opłacalni. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała interpelację radnego M. Rapty:


„W dniu 08.12. 2008 roku wpłynęło do Biura Rady Miejskiej pismo z dnia 04.12.2008 r. od pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku adresowane do wiadomości Rady Miejskiej w Okonku.

Proszę o wyjaśnienie dlaczego nie poinformowała Pani radnych o skierowanym do nas piśmie.


Ponieważ jest to kolejny przypadek w krótkim czasie pragnę zauważyć że, postępowanie to jest nieetyczne w stosunku do nas radnych, ponieważ ogranicza naszą pracę  i stawia nas w złym świetle. Jest jednocześnie ignorowaniem mieszkańców, którzy w dobrej wierze zwracają się z swoimi sprawami.

Interpelacje radnego M. Rapty stanowią załączniki Nr 12 i 13 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej wyjaśniła, iż nie zrobiła tego celowo. Rozmawiałam z Panem Burmistrzem, który tą sprawę wyjaśnił. Przepraszam serdecznie, to po prostu  mi umknęło.

Następnie przewodnicząca odczytała wniosek radnej Jolanty Grzonki,       w którym radna zwraca się prośbą o zakup 5 sztuk ławek.

Wniosek radnej J. Grzonki stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

Na zakończenie Przewodnicząca przypomniała wszystkim radnym, aby wnioski były składane na piśmie i wówczas będą udzielone odpowiedzi zgodnie      z Regulaminem Rady Miejskiej.

Następnie zabrał głos radny J. Czekała, który poinformował wszystkich, że w dniu 25.04.2009 r. odbyły się Gminne Biegi Przełajowe, w których wzięli udział uczniowie naszych szkół. Odczytał wyniki jakie uczniowie osiągnęli na poszczególnych dystansach, a także  poprosił o przekazanie gratulacji od  Komisji Oświaty.

Radna Iwona Tokarska skierowała swoje słowa do Burmistrza, a także do radnych z prośbą o udrożnienie cieku, który powoduje zalewanie posesji              w miejscowości Podgaje. Radna zobowiązała się do złożenia wniosku na piśmie. 

Następnie zabrał głos radny M. Rapta, który powiedział, że  w kwestii tych interpelacji, na które wypowiadał się Burmistrz chciałem zwrócić uwagę, że uchybienie było Panie Burmistrzu, ludzie przez 5 miesięcy tej odpowiedzi nie dostali. Ja nie będę tego rozstrzygał, stwierdzam fakt. Zgłosili się do mnie po    5 miesiącach i cieszę się, że sprawa ruszyła z miejsca. Należy ludziom odpowiadać nawet jeżeli ta odpowiedź jest lakoniczna typu przekazałem sprawę właściwej osobie, tez należałoby taką informację udzielić. Cieszę się, że to ruszyło z miejsca, że będzie załatwione.

Drugie pytanie radnego M. Rapty  dotyczyło ogłoszenia zamieszczonego na terenie miasta, że w dniu 1 maja 2009 r. odbędzie się turniej piłki nożnej            o „Puchar Burmistrza” w Lotyniu.  Dzwoniłem na telefon, który tam był podany        3 razy, nikt nie odbierał, aż w końcu odebrało jakieś dziecko i powiedziało, że turnieju nie ma. Chciałbym się dowiedzieć w czym problem i czy jakieś turniej     w ogóle jest, czy nie ma.

Burmistrz udzielił odpowiedzi na drugie pytanie. Ja nie wiem - powiedział - zresztą jak co roku zgłasza się do mnie jeden z panów, który ma ochotę organizować jakiś turniej i oczekuje drobnej rzeczy, aby wesprzeć w czymś takim jak np. zakup pucharu. Oczywiście on nie dostaje żadnych pieniędzy, został skierowany do Pani sołtys i pewnie Pani sołtys powie jak to dalej jest. To była inicjatywa nie nasza, tylko z tamtego środowiska. Mogę tylko zaapelować, aby robić jakieś inne turnieje w tym dniu, i mam nadzieję, że Pani dyrektor MGOK sobie to zapisze na przyszłość. Myślę, że Pani sołtys powie nam czy jest taki turniej czy nie, tym bardziej, że jest to symboliczna kwota i można wesprzeć tych, którzy to organizują. 

Odnośnie pierwszego pytania Burmistrz powiedział – ci pracownicy, którzy się zwracali do Pana radnego Rapty uzyskali taką odpowiedź, a mianowicie uzyskał ten pracownik, tutaj nie będę go wymieniał z imienia i nazwiska, który mi przyniósł listę pracowników z ich  podpisami odnośnie podwyżki. Uzyskał taką informację ode mnie osobiście, że został ten wniosek przekazany do Pana Dyrektora. W pierwszym piśmie nie było żadnego nazwiska, tylko my pracownicy    i to dlatego ja tej osobie, która przyniosła to pismo powiedziałem o tym, ponieważ trudno było odpisać komuś kogo tam niebyło. W drugim piśmie, które dostał Pan Dyrektor byli wymienieni wszyscy pracownicy oczyszczalni ścieków. Myślę, że sprawa powinna się rozstrzygnąć i Pan Dyrektor dość szybko to zrobi.    


Następnie Przewodnicząca poruszyła sprawę Pani Teresy Zięby, której sprawa trafiła do Wojewody Wielkopolskiego a następnie do Biura Rady Miejskiej, dotycząca stosunków sąsiedzkich. Poinformowała, że sprawa już jest wyjaśniona. Pani mecenas ustosunkowała się do tej sprawy,  jest już także  odpowiedź z naszego wydziału. O przybliżenie tej sprawy poprosiła Burmistrza. 

Burmistrz odpowiedział, że sprawa dotyczy typowo zakłócania porządku      i ciszy nocnej. Dotyczy to osoby, która nie piła i zaczęła pić. Częste są tam  interwencje Policji, Straży Miejskiej. Sprawa jest mi znana od dłuższego czasu, przynajmniej dwa razy w miesiącu są u mnie Ci Państwo, sprawa była też przekazana do Rzecznika Praw Obywatelskich, do Wojewody ale niestety nie jest to takie proste, tam gdzie jest alkoholizm trudno nakazać takiego czy innego zachowania. Nie ulega wątpliwości, że jest to bardzo uciążliwe dla sąsiadów. Natomiast my nie możemy inaczej zadziałać. Policja musi mieć jakąś ilość interwencji, aby mieć podstawę do wypowiedzenia warunków  umowy. Samo wypowiedzenie jeszcze nie rozwiązuje problemu. Jeśli skończy się to wypowiedzenie to wtedy można wystąpić do sądu o eksmisję, ale to też nie rozwiąże problemu. Nie ma dzisiaj eksmisji na bruk. 

Ad.5. Rozpatrzenie i przyjęcie  sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2008 rok;

Przewodnicząca  poinformowała wszystkich, że sprawozdanie było analizowane przez radnych, a także  opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna. Zapytała, czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania odnośnie sprawozdania z wykonania budżetu za 2008 rok?

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

O godz. 1412  z sali narad  wyszedł radny Waldemar Suchanowski.

Za przyjęciem sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2008 rok; głosowało 10 radnych, natomiast 1 radny był przeciw 

/M. Rapta/.  

Ad.6. Udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2008 rok:

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej  Iwonę Tokarską o przedstawienie wniosku dotyczącego absolutorium. 

Odczytanie wniosku: 


Dnia 31 marca 2009 roku Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Okonku zebrała się w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za wykonanie budżetu Miasta i Gminy Okonek w 2008 roku.

 Działając na podstawie art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku                  o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142 poz.1591 z późn. zm.) -Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Okonku w składzie:

- radna Iwona Tokarska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,

- radny Jan Czekała - członek komisji,

- radny Mieczysław Rapta - członek komisji,

- radny Eugeniusz Stopa - członek komisji,

po analizie przedłożonego przez Burmistrza Okonka sprawozdania rocznego           z wykonania budżetu gminy Okonek za 2008 rok na posiedzeniu w dniu 31 marca 2009 roku:

            - wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Okonka.

Przy formułowaniu wniosku komisja wzięła pod uwagę wykonanie zadań ujętych w budżecie na 2008 r., zapoznała się szczegółowo ze sprawozdaniem          z wykonania dochodów i wydatków, wzięła również pod uwagę wszystkie istotne informacje jakie zostały zawarte przez Burmistrza Okonka w przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu oraz dokonała oceny w/w sprawozdania zwracając uwagę, że obejmuje ono istotne elementy gospodarki finansowej Miasta i Gminy Okonek.

Po odczytaniu wniosku  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Iwona Tokarska powiedziała, że sporządzony przez Komisję Rewizyjną wniosek wraz z protokołem  z posiedzenia komisji,  protokołem oceniającym sprawozdanie z budżetu  został przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Pile. Regionalna Izba Obrachunkowa opowiedziała się pozytywnie analizując niniejszy wniosek. 

Uchwała Składu Orzekającego Nr SO – 0955/21/14/Pi/2009 z dnia 8 kwietnia 2009 r. stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej i jednocześnie zapytała czy ktoś ma uwagi w sprawie udzielenia absolutorium.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

W głosowaniu za wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2008 rok, 10 radnych głosowało za udzieleniem absolutorium,  1 radny głosował przeciw/M. Rapta/.
Wynik głosowania przesądził o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2008 rok, który przyjęty został w formie uchwały.

Uchwała Nr XXXVIII/219/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 kwietnia  2009 roku w sprawie „udzielenia absolutorium Burmistrzowi Okonka za 2008 rok”, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Uchwała Składu Orzekającego Nr SO – 0954/8/14/Pi/09 z dnia 23 marca     2009 r. stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

Sprawozdania roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2008 rok stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska pogratulowała Burmistrzowi Okonka Romualdowi M. Duszara za właściwie zrealizowany budżet za 2008 rok, pozytywnie oceniony przez Regionalną Izbę Obrachunkową, Komisję Rewizyjną i radnych Rady Miejskiej życząc, aby dalsza praca służyła dobru wszystkich mieszkańców.

Na obrady sesji wrócił radny W. Suchanowski – godz. 1422.


Burmistrz w swojej wypowiedzi odniósł się do głosowania o udzielenie mu absolutorium. Powiedział, że byłby nie zadowolony gdyby uzyskał je jednogłośnie. Podziękował tym radnym, którzy głosowali za udzieleniem absolutorium, ponieważ rozumieją oni potrzeby gminy. Dodał, że w tym roku wybudujemy salę gimnastyczną w Lotyniu. Gdybyśmy mogli, to pewnie byśmy wybudowali też          w Pniewie, bo dzieci z Ciosańca, Borucina i Pniewa są takimi samymi dziećmi, jak pozostałe. Boleję nad tymi, którzy nie dostrzegają tego, że w tej gminie się coś pozytywnego dzieje, ale oni nawet nie zauważyli tego, że już wiosna przyszła. Burmistrz podziękował swoim współpracownikom, dodając, że absolutorium to wynik także ich pracy.


Radny M. Rapta stwierdził, że do słów burmistrza nie będzie się odnosił. Poinformował jedynie, że odmówił podpisania się pod protokołem komisji rewizyjnej, ponieważ sporządzono dwa pisma o różnej treści. W związku z tym nie podpisałem żadnego z nich. Następnie wyjaśnił dlaczego krytycznie odnosi się do sprawozdania z budżetu i absolutorium. Według radnego nastąpiło wadliwe rozliczenie inwestycji, jaką był remont ośrodka zdrowia w Okonku. Jest tam wspólnota mieszkaniowa i uznałem, że należałoby rozliczyć inwestycje prowadzoną na mieniu komunalnym osobno, a tak, w rozliczeniu wspólnym, gmina pokryła całość kosztów remontu, w tym dla osoby prywatnej.


Przewodnicząca D. Perłowska wyraziła zdziwienie, że radny Rapta dyskutuje        o budżecie już po głosowaniu o absolutorium, skoro i tak nie będzie miało na nic wpływu. 


Burmistrz odniósł się do remontu ośrodka zdrowia w Okonku. Stwierdził, że nie ma tam żadnej wspólnoty mieszkaniowej. Powiedział, że remont prowadzony był na części służącej wszystkim mieszkańcom. Wyjaśnił, że za remont przeprowadzony w części zamieszkałej przez panią doktor Iwanowską zapłaciła ona sama, bo gmina nie zapłaciła za to ani złotówki. 

O godz. 1438  z sali narad  wyszła radna Krystyna Jakubowska.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku ogłosiła 10 min. przerwę – godz. 14 40.
Wznowienie obrad – godz. 14 50.
 

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
1/ zmian w budżecie na 2009 rok, 

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Skarbnik Miasta i Gminy omówiła szczegółowo zmiany w budżecie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 11 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Uchwała Nr XXXVIII/220/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 kwietnia 2009 r. w sprawie  „zmian do budżetu na 2009 rok” stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

2/ emisji obligacji Gminy Okonek,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Radny M. Rapta wyjaśnił co było powodem złożonego przez niego wniosku             w sprawie wycofania w/w uchwały z porządku obrad. Powiedział, że wszystkie zebrane przez niego informacje nie wystarczyły mu, aby być głęboko przekonanym o właściwie podjętej decyzji. W sentencji tego wniosku było, aby odłożyć podjęcie tej uchwały i zorganizować spotkanie z bankowcem, który przedstawił by różne warianty i wyjaśnił dlaczego ten wariant jest najlepszy. Dodał, że wczoraj rozmawiał o tym z panią skarbnik, która udzielała mu wyjaśnień na temat obligacji. Radny na dzień dzisiejszy nie posiada wszystkich informacji    i w związku z tym wstrzyma się od podjęcia tej decyzji. 

Burmistrz wyjaśnił, że pani skarbnik ma wszystkie informacje niezbędne do przekazania w tej sprawie. Dodał, że WIBOR 6M jest stabilniejszy niż WIBOR 3M, ponieważ jest pod ścisłą kontrolą państwa. Zapisanie w uchwale WIBOR 6M jest zdecydowanie korzystniejsze, aniżeli każdy inny instrument działający na rynku. Burmistrz wnosi, aby radni podjęli tą uchwałę i obiecuje, że radni będą informowani o każdym kroku w tej sprawie. Wszyscy, którzy będą chętni skorzystać z wykładu osób zajmujących się na co dzień tymi sprawami będą zapraszani na komisje lub też na luźne spotkania. Ta uchwała niczego nie przesądza oraz służy do zrealizowania naszych zadań inwestycyjnych. 

Na obrady sesji wróciła radna K. Jakubowska – godz. 1501.

Burmistrz poprosił radnych o dokonanie poprawki w preambule uchwały. 

Za podjęciem uchwały  głosowało 11 radnych, zaś 1 radny wstrzymał się od głosu        /M. Rapta/.

Uchwała Nr XXXVIII/221/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 kwietnia 2009 r. w sprawie  „emisji obligacji Gminy Okonek”, stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

3/ upoważnienia Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych,

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 12 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Uchwała Nr XXXVIII/222/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 kwietnia 2009 r. w sprawie  „upoważnienia Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych” stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Wolne wnioski i zapytania:


Prezes Lotyńskiej Spółdzielni Mieszkaniowej Marianna Kamińska w imieniu swojej wspólnoty podziękowała wszystkim, którzy byli zaangażowani w naprawę dróg osiedlowych oraz za posadzenie krzewów ozdobnych i drzewek. Zaprosiła również wszystkich zebranych na uroczyste otwarcie dróg osiedlowych, które odbędzie się 8.05.2009 roku o godz. 1530.


Burmistrz podziękował wszystkim, którzy uczestniczyli w pogrzebie jego brata oraz za złożone kondolencje.


Przewodnicząca D. Perłowska powiedziała, że takich chwilach powinniśmy się wspierać. Zaprosiła wszystkich na majówkę, która odbędzie się 1.05.2009 roku o godz. 1530 na stadionie miejskim w Okonku.
Ad. 9. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 15 15 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Krystyna Kamińska 
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