Okonek, dnia 22 lutego 2012 r.

ITRiŚ.6220.1.2.2012
Z A W I A D O M I E N I E

o wydanej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.


Na podstawie art.72 ust. 6 oraz art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r.              o udostępnieniu informacji  o środowisku i jego  ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na Środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227           z póżn. zm.)

z a w i a d a m i a m

że w dniu 22 lutego 2012 r. została wydana decyzja nr ITRiŚ.6226.1.2012 Burmistrza Okonka o umorzeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację planowanego przedsięwzięcia pn.: : „ Zwiększenie możliwości retencyjnych oraz przeciwdziałanie powodzi i suszy w ekosystemach leśnych na terenach nizinnych ”.

Z treścią decyzji oraz dokumentacją sprawy zainteresowane osoby mogą zapoznać się           w siedzibie Urzędu Miejskiego w Okonku, ul. Niepodległości 53, budynek „B”, I piętro,            pokój nr 26 w dniach pracy Urzędu,  w godzinach od 8.00 do 14.00.

Przedmiotowe zawiadomienie zostaje opublikowane w publicznie dostępnym Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Miejskiego www.okonek.pl oraz wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Okonku, przy ul. Niepodległości 53.
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