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1. Podstawa opracowania 

1.1 Opracowanie projektu „ Remont  zapadniętych ciągów pieszych oraz części parkingowej uszkodzonych w czasie powodzi na terenie Publicznej Szkoły Podstawowej i Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej”
 zostało zlecone przez  Gminę Padew Narodowa.

2. Dane wyjściowe

2.1 Mapa ewidencyjna w skali 1:2000

2.2 Mapa zasadnicza w skali 1: 1000

2.3 Pomiary w terenie

2.4 Dane inwestora dotyczące oczekiwanych efektów
3. Stan istniejący

Istniejące ciągi piesze w obrębie gimnazjum są wykonane z kostki brukowej i stanowią miejsce do poruszania się uczniów, oraz personelu gimnazjum a także stanowią parking dla samochodów osobowych oraz gimbusów dowożących uczniów. Podtopienia spowodowane ostatnimi powodziami spowodowały zdeformowanie się nawierzchni ciągów, popękanie elementów kostki powodując liczne zagłębienia i wyboje. Stwarza to zagrożenie zwłaszcza dla uczniów i pracującego tam personelu. Ciągi wymagają natychmiastowego remontu.
4. Rozwiązania  projektowe

W pierwszej kolejności należy rozebrać istniejące ciągi, posortować materiał tyj kostkę i obrzeża. Elementy uszkodzone zostaną odwiezione do miejsca wskazanego prze inwestora natomiast nieuszkodzone zostaną przeznaczone do ponownego wykorzystania.

Ciągi zostały podzielone na trzy elementy:

Ciąg nr.1 usytuowany od strony frontowej budynku gimnazjum o dł. 91.7m i szerokości 7.2m stanowi chodnik szer. 1.2 m ułożony z kostki brukowej czerwonej gr. 8.0cm ograniczony obrzeżami betonowymi 6x30 cm, oraz ciąg pieszo jezdny wykonany z kostki brukowej szarej z dwoma pasami z kostki czerwonej gr. 8 cm ograniczony obrzeżem 6x30 cm ze spadkiem 1% w kierunku ogrodzenia. Obrzeża ułożone zostaną na ławie betonowej 20x20 cm z betonu B-10. Kosta brukowa ułożona zostanie na podbudowie cementowo-piaskowej gr 10 cmstanowiącą dolną część i podsypce cementowo piaskowej gr.5 cm stanowiącą jej górną część. Przed ułożeniem podbudowy należy wyprofilować i zagęścić podbudowę istniejącą.

Ciąg nr. 2 usytuowany od strony zachodniej budynku gimnazjum o dł. 88.0 m i szerokości 10.2m stanowi ciąg pieszo jezdny wykonany z kostki brukowej szarej z dwoma pasami z kostki czerwonej gr. 8 cm ograniczony obrzeżami betonowymi 6x30cm. od strony budynku gimnazjum wykonany zostanie ściek z korytek 30x30x10 posadowiony na podsypce cementowo- piaskowej dwuwarstwowej 10 cm warstwa dolna i 5 cm warstwa górna. . Obrzeża ułożone zostaną na ławie betonowej 20x20 cm z betonu B-10. Kosta brukowa ułożona zostanie na podbudowie cementowo-piaskowej gr. 10 cm stanowiącą dolną część i podsypce cementowo piaskowej gr.5 cm stanowiącą jej górną część. Przed ułożeniem podbudowy należy wyprofilować i zagęścić podbudowę istniejącą.

Ciąg nr. 3 usytuowany od strony hali sportowej o szerokości 5.0m i dł. 52.0m z placem kołowym o średnicy ok. 14m wykonany z kostki brukowej pochodzącej z odzysku, ograniczony obrzeżami betonowymi 6x30 cm ułożonymi na ławie betonowej 20x20 cm. Kosta brukowa ułożona zostanie na podbudowie cementowo-piaskowej gr. 10 cm stanowiącą dolną część i podsypce cementowo piaskowej gr.5 cm stanowiącą jej górną część. Przed ułożeniem podbudowy należy wyprofilować i zagęścić podbudowę istniejącą.

5. Podczas wykonywania prac zachować przepisy BHP przy tego typu robotach.

Wykonawca opracuje projekt organizacji ruchu, oznakuje i zabezpieczy teren budowy.

6. Ochrona środowiska 

W związku z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U Nr 257 z 2004 r poz. 2575 z późn. zmianami) , Ja niżej podpisany projektant oświadczam , zgodnie z §3 ust. 2 , że realizacja przedsięwzięcia „Remont  zapadniętych ciągów pieszych oraz części parkingowej uszkodzonych w czasie powodzi na terenie Publicznej Szkoły Podstawowej i Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej” nie spowoduje wzrostu emisji o więcej niż 20% oraz wzrostu zużycia surowców ( w tym wody) materiałów, paliw, energii o więcej niż 20%. 
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Wielkości podstawowe

1. Obrzeża betonowe 6x30                          -    641mb

2. ścieki korytkowe                                     -     88 mb

3. Podsypka cementowo-piaskowa gr. 10 cm –   1903m2
4. Podsypka cementowo-piaskowa gr.   5 cm –   1903m2
5. Nawierzchnia z kostki brukowej kolorowej  -   182.4m2
6. Nawierzchnia z kostki brukowej szarej        -   1332m2
7. Nawierzchnia z kostki brukowej z odzysku  -     389m2
Projekt zawiera : 

1. Wielkości podstawowe

2. Sytuacja poglądowa

3. Opis techniczny

4. Mapy ewidencyjne

5. Mapy zasadnicze     

     6. Rysunki konstrukcyjne

7.Wypisy

     8.Przedmiar robót

