INFORMACJA  O  MIEJSCACH  ZAGOSPODAROWANIA  PRZEZ PODMIOT  ODBIERAJĄCY  ODPADY  KOMUNALNE  OD  WŁAŚCICIELI  NIERUCHOMOŚCI             Z  TERENU GMINY  PADEW NARODOWA  ZMIESZANYCH  ODPADÓW  KOMUNALNYCH,  ODPADÓW  ZIELONYCH  ORAZ  POZOSTAŁOŚCI                               Z  SORTOWANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH PRZEZNACZONYCH                            DO SKŁADOWANIA.

    Informacja  o  miejscach  zagospodarowania  przez podmiot  odbierający  odpady  komunalne  od  właścicieli  nieruchomości z  terenu gminy Padew Narodowa  zmieszanych  odpadów  komunalnych,  odpadów  zielonych  oraz  pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczonych                            do składowania  wynika  z  art.  3  ust.  2  pkt  9  lit.  B   ustawy  o  utrzymaniu  czystości  i  porządku  w  gminach.

Zmieszane  odpady  komunalne,  odpady  zielone  oraz  pozostałości                               z  sortowania  odpadów  komunalnych  przeznaczone  do  składowania  odebrane  od  właścicieli  nieruchomości z  terenu  Gminy  Padew Narodowa odebrane w 2014 r. zostały zagospodarowane przez  Regionalne Instalacje wskazane w Wojewódzkim Planie Gospodarki Odpadami dla województwa podkarpackiego tj.: Zakład Zagospodarowania Odpadów w Kozodrzy Gmina Ostrów- ZUK w Ostrowie 39-103 Ostrów 225 oraz  Składowisko Kozodrza - Składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne Zakład Usług Komunalnych w Ostrowie 39-103 Ostrów 225.
