PROTOKÓŁ Nr 41/2009

z posiedzenia Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa 
Rady Miejskiej w Przasnyszu odbytego

 w dniu 23 listopada 2009 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad

Pana Cezarego Kiszkurno

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1000.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

dokonał otwarcia posiedzenia, powitał Pana Burmistrza, Panią Skarbnik, Pana Przewodzącego Zarządu Osiedla nr 5 oraz Panów Radnych i pozostałych obecnych.
Przewodniczący obrad – 

stwierdził prawomocność obrad, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2009 rok;

2) obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia 
podatku rolnego;

3) zmiany w uchwale dotyczącej określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 
podatkowych;

4) Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2010 rok.

2. Informacja o realizacji zadań oświatowych w Mieście Przasnysz w roku szkolnym 2008/2009. 
3. Informacja o przygotowaniach do zimowego utrzymania dróg i chodników.
4. Sprawy różne.
Punkt 1

Podpunkt 1

Przewodniczący obrad – 

poprosił Panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2009 rok.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik Miasta –

omawiając projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2009 rok, przedstawiła następujące informacje:
· zwiększono dochody budżetu miasta o kwotę 29.494 zł, a zmiany wynikają ze zmiany kwot dotacji otrzymanych na zadania własne oraz zlecone, co zostało ujęte w załączniku nr 1:

- zwiększenie o 194 zł dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań zleconych zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na pokrycie składek na ubezpieczenia zdrowotne opłacone za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej;

- zwiększenie o 28.900 zł dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań własnych zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na finansowanie wypłat zasiłków stałych oraz na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa;

- zwiększenie o 400 zł dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań własnych zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych zatrudnionych w pełnym wymiarze czasu pracy, realizujących pracę socjalną w środowisku;
- w dniu dzisiejszym na konto Urzędu wpłynęły środki na zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego dla rolników, w związku z czym powyższa zmiana również musi zostać wprowadzona do projektu uchwały do czasu obrad sesji;
· korekty wprowadzone w planie wydatków własnych:

- rolnictwo i łowiectwo: zmniejszenie o 5.000 zł wydatków na zakup usług pozostałych planowaną na wywóz padłych sztuk zwierząt, ze względu na upadłość firmy dotychczasowego odbiorcy i brak nowej umowy na powyższe zadanie, a powyższym zajmuje się MZGKiM w ramach oczyszczania miasta;

- transport i łączność: zmniejszenie o 2.000 zł wydatków planowanych na ubezpieczenie dróg ze względu na zmianę warunków istniejącej umowy, podpisanej obecnie na zbiorowe ubezpieczenie wszystkich dróg i obiektów komunalnych;

- gospodarka mieszkaniowa: zwiększenie o 20.000 zł wydatków na opłaty na wyceny gruntów i lokali; w tym pozostała działalność: zmniejszenie o 24.325 zł wydatków na administrowanie komunalnych zasobów mieszkalnych oraz czynsze nieściągalne w związku z występującymi oszczędnościami z tytułu dużej skuteczności ścigania opłat czynszowych; 
- działalność usługowa: zmniejszenie o 10.000 zł wydatków na opracowania geodezyjne 
i kartograficzne w związku z wystąpieniem oszczędności;
- administracja publiczna: wprowadzenie kwoty 9.325 zł – składki członkowskiej na dofinansowanie zadań bieżących za IV kwartał 2009 r. na rzecz Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego;
- oświata i wychowanie: przeniesienie kwoty 4.116 zł na uzupełnienie niedoborów na zakup materiałów i wyposażenia oraz uzupełnienie planu wydatków w Gimnazjum Publicznym 
o kwotę 10.000 zł na zakup usług pozostałych w związku z wystąpieniem awarii oświetlenia w budynku szkoły;

- pomoc społeczna: zwiększenie planu wydatków zgodnie z decyzjami Wojewody Mazowieckiego na wypłaty świadczeń oraz dodatków dla pracowników socjalnych;
- gospodarka komunalna i ochrona środowiska: zwiększenie planu wydatków o 30.000 zł na opracowanie koncepcji zagospodarowania targowicy miejskiej w związku ze złożonym wnioskiem o pozyskanie dofinansowania;

- kultura i ochrona dziedzictwa narodowego: zmniejszenie o kwotę 28.000 zł planu dotacji celowych dla fundacji i stowarzyszeń, w związku z niewykorzystaniem środków 
w ogłaszanych przez Miasto konkursach.
Następnie poinformowała, że w załączniku nr 2 przedstawione zostały zmiany w planie finansowym w związku z otrzymanymi dotacjami na zadania zlecone, załącznik nr 3 pokazuje, jak przedstawia się wynik budżetu, gdzie deficyt pozostaje bez zmian w wysokości 4.075.318 zł, a załącznik nr 4 określa zmiany w planie dochodów własnych jednostek w bieżącym roku. Korekty dotyczą głównie stołówek szkolnych w związku z tym, że nasze szkoły otrzymały dofinansowanie państwa na doposażenie stołówek w związku z realizacją programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, gdzie dotacja stanowi 60% całkowitej kwoty, a samorząd uzupełnia niedobór w zakresie wkładu własnego w wysokości 40%. Ponadto poinformowała, że zmiana w planie dochodów w Szkole Podstawowej nr 2 dotyczy zwiększenia wydatków o 15.000 zł w związku z uzyskaniem ponadplanowych dochodów, Ośrodek Sportu i Rekreacji również dokonuje zwiększenia planu wydatków o 36.000 zł ze względu na uzyskanie wyższego stanu środków na rachunku bankowym niż planowany na koniec roku. Korekty następują również w planie wydatków Urzędu Miasta, ponieważ fundusz rehabilitacji zwrócił pod koniec roku koszty poniesione przez Urząd na zabezpieczenie funduszy do stworzenia stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej w wysokości ok. 40.000 zł, która gromadzone były w roku 2008 na rachunku dochodów własnych i powyższa kwota może zostać wykorzystana na bieżące wydatki. Wyjaśniła ponadto, że w chwili obecnej nie będą dokonywane korekty w inwestycjach, a powyższe nastąpi dopiero na koniec roku, łącznie z korektami dochodów, ponieważ nie zostaną one zrealizowane w 100% ze względu na niższe niż planowano udziały z podatku od osób fizycznych,. W odpowiedzi Radnemu Dymczykowi, pytającemu o wysokość i powód zmniejszenia wpływów z budżetu państwa, wyjaśniła, że będą one niższe o ok. 1 mln zł, co państwo tłumaczy kryzysem gospodarczym, jednak wg Jej opinii, przyczyną powyższego było złe wyszacowanie kwot do planów budżetowych państwa wynikające z nieuwzględnienia wprowadzonych zmniejszeń, czy ulg podatkowych na rok 2009. Na zakończenie przypomniała, że do czasu sesji zostaną naniesione ostateczne modyfikacje w uchwale budżetowej, co znajdzie odzwierciedlenie w materiałach dostarczonych przed posiedzeniem sesji.
Przewodniczący oraz członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożoną we wskazanym zakresie uchwałę.

Podpunkt 2
Przewodniczący obrad – 

poprosił o przedstawienie następnego projektu uchwały.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik Miasta –

przedstawiając projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego wyjaśniła, że cena żyta ogłoszona przez Prezesa GUS służąca do obliczenia w/w podatku za trzy kwartały 2009 r. wynosiła 34,10 zł za 1 dt. 
W roku ubiegłym cena żyta za trzy kwartały 2008 r. wynosiła 55,80 zł za 1 dt., 
a obowiązująca stawka dla celów podatku rolnego na rok 2009 r. przyjęta uchwałą Rady Miejskiej wynosiła 46 zł za 1 dt. żyta, zaś propozycja na rok bieżący to stawka w wysokości 34 zł. Ponadto poinformowała, że na tej podstawie stawka podatku rolnego z 1 ha przeliczeniowego w 2010 r. wynosić będzie 85 zł i będzie niższa od stawki maksymalnej 
o 0,25 zł, a w związku z obniżeniem cen skupu żyta w stosunku do 2009 r., w 2010 r. nastąpi spadek dochodów z podatku rolnego o 26%.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony we wskazanym zakresie projekt uchwały.

Podpunkt 3
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik Miasta –

zapoznając Radnych z projektem uchwały w sprawie zmiany w uchwale dotyczącej określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych poinformowała, że zmiany nastąpiły w załączniku do uchwały, gdzie korektą objęto sporny do tej pory temat, poruszony m.in. na jednej z sesji, a dotyczący klasyfikacji rowów na gruntach rolnych. Przypomniała, że powyższa kwestia nie leży w kompetencji Urzędu, ponieważ klasyfikacja gruntów znajduje się w zakresie działania Starostwa, ale w celu ułatwienia rolnikom wypełniania formularzy informacji podatkowych wprowadzono do istniejących wzorów dodatkowe uzupełniające dane poprzez rozdzielenie i wyszczególnienie punktów:  .9SEQ head3 \r 0 \h. Rowy – biegnące przez łąki, pastwiska, sady, czyli rowy sklasyfikowane. Natomiast rowy na użytkach rolnych rolnicy będą nadal wykazywali w pozycji 77 jako rowy z klasą, natomiast rowy niesklasyfikowane, nie podlegające podatkowi rolnemu będą wykazywane w punkcie 102. Powyższe działania mają charakter porządkujący i ułatwiający wypełnianie informacji przez rolników, z tego względu, że rowy sklasyfikowane (niezależnie gdzie przebiegają) podlegają opodatkowaniu, natomiast niesklasyfikowane nie podlegają podatkowi, co wyraźnie jest określone w orzecznictwie i wyjaśnieniach, natomiast przepisy prawne nie precyzują dokładnie powyższej kwestii.  
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony we wskazanym zakresie projekt uchwały.

Przewodniczący obrad – 

podziękował Pani Skarbnik za przedstawienie powyższych zagadnień i przywitał przybyłą Panią Jolantę Siejka, którą poprosił o zaprezentowanie kolejnego projektu uchwały.
W tym momencie salę obrad opuściła Pani Skarbnik, natomiast do obradujących dołączyła Pani Jolanta Siejka.
Podpunkt 4

Pani Jolanta Siejka - Koordynator ds. zadań z zakresu profilaktyki uzależnień –

poinformowała, że Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawia Miejski Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010, w którym połączona jest realizacja działań i wydatkowanie środków na rozwiązywanie problemów alkoholowych i przeciwdziałanie narkomanii łącznie z działaniem przeciw przemocy w rodzinie. Wyjaśniła, że wytyczne ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii nie uległy większym zmianom, dlatego kierunek działań Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest kontynuowany w stosunku do lat poprzednich z, jej zdaniem, dużą skutecznością. Ważnym elementem tej działalności jest funkcjonowanie zamkniętego ośrodka uzależnień, gdzie leczone są różne formy uzależnień, a obłożenie miejsc jest bezustanne. Na pytanie Radnego - Dymczyka – o pochodzenie osób poddających się leczeniu, wyjaśniła, że leczeniem zostają obejmowani pacjenci mieszkający na terenie całego powiatu, jednak w dalszym ciągu problemem nie usankcjonowanym przez obecne przepisy prawa jest brak możliwości wyegzekwowania konieczności leczenia wobec osób uzależnionych otrzymujących sądowe wyroki zalecające poddanie się leczeniu, dlatego osoby uzależnione, ale nie ubezwłasnowolnione, bez wyrażenia zgody, nie mogą zostać objęte przymusowym leczeniem. Kontynuując odpowiedź na pytanie Radnego, przedstawiła proporcje dotyczące osób leczących się, gdzie większość, bo ok. 85% ogółu stanowią mężczyźni. Nawiązując do dyskusji, Burmistrz wskazał, że nowym uzależnieniem stała się lekomania.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –
zapytał o kwestię związaną z przedłużeniem zezwolenia na sprzedaż alkoholu, zwłaszcza 
o zachowanie w sytuacji, kiedy wygasł termin pozwolenia i np. z powodu nieuwagi 
i zapomnienia, dana osoba zwróci się o przedłużenie zezwolenia po terminie jego ważności. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając na pytanie wyjaśnił, że powyższe zgodnie z istniejącymi uregulowaniami prawa skutkuje utratą zezwolenia i podał, że w ten sposób pięć osób na terenie miasta utraciło pozwolenia na sprzedaż alkoholu. Podkreślił jednoznacznie, że nie ma możliwości prawnych wydania zezwolenia, jeśli w terminie nie wpłynęła opłata koncesyjna.
Pani Jolanta Siejka - Koordynator ds. zadań z zakresu profilaktyki uzależnień –

odpowiadając Radnemu Dymczykowi w kwestii cofnięcia pozwolenia na sprzedaż alkoholu w sytuacji stwierdzenia naruszenia prawa przez daną placówkę sprzedającą alkohol, stwierdziła, że wskazany temat jest bardzo trudny do zrealizowania. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przypomniał przypadek, kiedy Miejska Komisja stwierdziła i udowodniła sprzedaż alkoholu osobie małoletniej i wówczas Burmistrz ukarał i cofnął koncesję danej placówce, następnie właściciel odwołał się do wyższej instancji i pozwolenie na alkohol zostało przywrócone. 
Pani Jolanta Siejka - Koordynator ds. zadań z zakresu profilaktyki uzależnień –

wyjaśniając kwestię poruszoną przez Radnego Dymczyka - dotyczącą wychwycenia zjawiska lekomanii, wskazała, że osoby z takim uzależnieniem z reguły zostają zauważone 
i zdiagnozowane w najbliższym otoczeniu, czyli przez rodzinę. Odpowiadając Radnemu, wyjaśniła również sposób badania osób będących pod wpływem narkotyków stosowany przez przasnyską policję oraz wyraziła opinię, że Jej zdaniem zjawisko na naszym terenie nie przybiera na sile, a jedynie polepszyły się metody i skuteczność wykrywalności. Zwiększyła się też świadomość i wiedza społeczeństwa, której niestety często nie posiadają jeszcze rodzice, ze względu na słaby kontakt z dziećmi, szybki tryb życia oraz zapracowanie. 
Na pytanie Radnego Borowicza o biegłych diagnozujących stopień uzależnienia, poinformowała, że do określenia stopnia uzależnienia jednej osoby obecnie istnieje konieczność przeprowadzenia badania przez dwóch biegłych: psychiatry dyplomowanego oraz psychologa, a stawka diagnozy kształtuje się na poziomie ok. 140 zł. Kolejno, odpowiadając Radnemu Dymczykowi, wskazała, że turnus w ośrodku zamkniętym trwa od 6 do 8 tygodni, jednak ok. 45 - 50% pacjentów wraca do nałogu, ale zawsze osoby pragnące wyjść z uzależnienia mogą znaleźć wsparcie w naszej poradni uczestnicząc w mitingach 
w grupach otwartych.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący obrad – 

podziękował Pani Jolancie Siejka za przedstawienie powyższego tematu.
W tym momencie salę obrad opuściła Pani Jolanta Siejka.
Punkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji o zdjęcie z porządku obrad punktu dotyczącego przedstawienia informacji o realizacji zadań oświatowych w Mieście Przasnysz w roku szkolnym 2008/2009 i wyjaśnił, że powyższe uzgodnił z Przewodniczącym Rady, 
a informacja zostanie przedstawiona i omówiona na komisjach i sesji w grudniu. Wyjaśnił, że dokumenty zostały dostarczone tuż przed wysyłką materiałów do Radnych bez możliwości ich przeanalizowania, a ponadto po obowiązującym terminie wyznaczonym przez nową ustawę na 30 października. Dokument zostanie opracowany ponownie ze względu na konieczność ujęcia całościowego obrazu funkcjonowania naszych placówek oświatowych ze wskazaniem rzeczywistego ogromu wysiłku i zaangażowania poniesionego przez obecne władze na rzecz oświaty w mieście. 
Członkowie Komisji jednogłośnie poparli wniosek Burmistrza o wycofanie pkt. 2 
z dzisiejszego porządku obrad. 

Punkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przedstawiając informację o przygotowaniach do zimowego utrzymania dróg i chodników, wyjaśnił, że planowana akcja zimowa w tym roku zasadniczo nie będzie odbiegać od przeprowadzanych w latach ubiegłych. Obecnie trwa realizacja umowy z 5 grudnia 2008 r. na „Utrzymanie czystości i porządku na terenie miasta oraz letnie i zimowe utrzymanie dróg miejskich”  na rok 2009 podpisanej w wyniku przeprowadzonego w 2008 r. przetargu nieograniczonego. w dniu 19 listopada br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na utrzymanie czystości i porządku na 2010 rok, a otwarcie ofert nastąpi w dniu 30 listopada 2009 r. Stan pogotowia obowiązuje od dnia 1 listopada, a akcja prowadzona jest zgodnie 
z załącznikami w/w umowy, czyli na podstawie wykazu chodników sprzątanych ręcznie 
w ramach zimowego utrzymania dróg i chodników na terenie miasta oraz zgodnie z planem prowadzenia akcji zimowej na ulicach będących w zarządzie Gminy Miejskiej Przasnysz. Szacunkowy koszt prowadzenia powyższego zadania to ok. 20 tys. zł. 
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –
przypomniał, że jakiś czas temu Burmistrz zapowiadał, że do utrzymania dróg w mieście będzie wykorzystywana jedynie solanka.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, że ze względu na różne głosy podnoszone w tej kwestii, a dotyczące m.in. dużego zniszczenia pojazdów przez sól, należy powyższe jeszcze przedyskutować. Pani Prezes Strześniewska zakupiła nowy samochód z możliwością wykorzystania soli oraz piachu. Wskazał, że Generalna Dyrekcja oraz Starostwo Powiatowe stosują samą solankę. Wobec informacji przedstawionej przez Radnego Borowicza mówiącego o przewidywaniach prognostyków zapowiadających łagodną zimę, wyjaśnił, że konstrukcja umowy przewiduje ponoszenie kosztów za wykonaną usługę, dzięki czemu za utrzymanie dróg podczas zimy 2008/2009 powstały oszczędności. Natomiast na wskazania zgłaszane przez Radnego Dymczyka, który zapytał o możliwość wyegzekwowania utrzymania czystości dróg 
i chodników przy ul. Żwirki i Wigury, będącej w obszarze działania Wojewódzkiego Zarządu Dróg, poinformował, że temat będzie rozpatrzony na bieżąco. Odpowiadając Radnemu Borowiczowi w kwestii ujęcia nowej ulicy Wojskowej w planie utrzymania czystości dróg, wyjaśnił, że wskazana droga znajduje się w wykazie letniego i zimowego utrzymania dróg miejskich.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –
zapytał o świąteczny wystrój miasta i wskazał potrzebę zmobilizowania miejskich szkół do wykonania zewnętrznego wystroju swoich budynków.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poinformował, że świąteczny wygląd miasta będzie porównywalny do ubiegłorocznego, nowością będą dwa drzewka szczęścia, jedno zostanie ustawione na Rynku, natomiast rozstrzyga się decyzja dotycząca miejsca ustawienia drugiego ze wskazaniem na osiedle Orlika. Na głosy dotyczące potrzeby udekorowania Urzędu Miasta, podkreślił, iż nie ma pieniędzy na tego typu działania. Będą te same lampy świecące, które poddane zostały odnowieniu i reperacji. Wracając do tematu zimy i odpowiadając na pytanie Radnego Dymczyka o ilość chętnych przystępujących do przetargu na utrzymanie dróg, poinformował, że jedyną zainteresowaną firmą zwykle jest tylko Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej, wobec którego ma kilka uwag dotyczących głównie letniego sprzątania, 
w związku z czym w tym roku zostały zaostrzone niektóre kryteria przetargowe.
Punkt 4

Przewodniczący obrad – 

przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad – Sprawy różne i przedstawił następujące zagadnienia, z którymi zwrócono się do Rady Miejskiej:
1) odczytał pismo dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Przasnyszu (załącznik do protokołu) dotyczącego projektu budowy ulicy Krzywej.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, że jest mocno zdziwiony pismem Pana Dyrektora, ponieważ kilkakrotnie odbyły się spotkania i rozmowy Burmistrza z Panem Napierkowskim na temat projektu i wówczas nie zgłaszał żadnych uwag i akceptował proponowane rozwiązania. Poinformował, że osobiście wraz z Panią Wiceprzewodniczącą Długokęcką pojechał do Dyrektora z projektem technicznym ulicy Krzywej, który wspólnie przeanalizowali, wyszli również w teren w celu dokonania wizji lokalnej i wówczas Dyrektor nie miał zastrzeżeń, a dziś wystosował powyższe pismo. Następnie przedstawił żądania zgłaszane przez Dyrektora, który chce poszerzyć parking, który jest usytuowany bezpośrednio przy wyjściu ze szkoły i przez który przebiega nie wydzielone wyjście i wyjazd na drogę. Odnosząc się do argumentów zawartych w piśmie, mówiących o stworzeniu zagrożenia dla bezpieczeństwa dzieci w sytuacji wykonania planowanej inwestycji przez miasto, wyjaśnił, że nowa jezdnia w żaden sposób nie przyczyni się do powyższego, ponieważ będzie biegła po istniejącym pasie. Ponadto padły ustalenia pomiędzy zainteresowanymi dotyczące konkretnych uzgodnień co do poszerzenia parkingu, ale nigdy nie było możliwości sprzedaży 7-arowj działki miejskiej, która została nabyta jako grunt drogowy z przeznaczeniem pod rozbudowę ulicy Krzywej. Wskazał, że pan Dyrektor chce, aby miasto skróciło długość ulicy Krzywej do wysokości szkoły, nie biorąc pod uwagę konieczności zabezpieczenia dojazdu z osiedla do ulicy Leszno oraz dojazdu do budynku szkoły, a także dojazdu do magazynów firmy KROSS. Wskazał ponadto, że Dyrektor pragnie, aby pozostawić istniejący chodnik, kiedy właśnie obecne rozwiązanie jest niezgodne z zasadami ruchu drogowego, ponieważ wjazd na teren osiedla i do szkoły jest usytuowany na przejściu dla pieszych, w miejscu nieoświetlonym i bez żadnego zabezpieczenia przed nagłym wtargnięciem pieszych na jezdnię. Poinformował, że Dyrektor był również w Urzędzie w czasie przygotowywania koncepcji oraz w trakcie opracowywania projektu w sprawie konsultacji proponowanych rozwiązań i nie zgłaszał uwag, a dziś wskazuje w piśmie, że o szczegółach przebudowy drogi dowiedział się dopiero we wrześniu br. Ponadto istnieje również pozytywna opinia Starostwa w sprawie projektu technicznego. Następnie przedstawił Radnym propozycję odpowiedzi z prośbą o wyrażenie opinii co do jej treści. 
Członkowie Komisji wyrazili opinię, że przeanalizują temat oraz przedstawią indywidualnie swoje stanowiska do dnia obrad sesji.
Przewodniczący obrad – 

2) odczytał pismo od mieszkańców wsi: Mirów, Kijewice, Olszewiec oraz Trzcianka 
w sprawie utwardzenia ulic Mirowskiej i Inżynierskiej (załącznik do protokołu).

Następnie Przewodniczący obrad odczytał proponowaną odpowiedź Burmistrza przygotowaną przez Wydział Inwestycji: ”(…) Miasto Przasnysz nie planuje w latach objętych „Wieloletnim Planem Inwestycyjnym na lata 2007-2015” wykonania zmiany utwardzenia w/w ulic. Obecnie posiadają one nawierzchnię żwirową, która jest w ciągu roku wyrównywana równiarkami z ewentualnym uzupełnianiem ubytków. W przyszłym roku dokonamy w okresie wiosennym przeglądu ulic pod kątem ewentualnych miejscowych utwardzeń tłuczniem.”
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odnosząc się do powyższego przypomniał, że podpisał z Panią Wójt wstępne porozumienie odnośnie jednej z inwestycji drogowych, która uzyskała dofinansowanie, my w tym czasie pisaliśmy wniosek o dofinansowanie z programu „Schetynówki” na Orlika. W zawartym porozumieniu był zapis mówiący, że w przypadku pozyskania środków przez Gminę Przasnysz, Miasto spowoduje, że dana droga będzie drogą przejezdną, co nie oznacza położenie nawierzchni asfaltowej. Miasto obecnie nie ma środków, aby wykonywać ulice Mirowską oraz Inżynierską, która do końca zabudowań jest prawie asfaltowa, dzięki wysypaniu na niej destruktu przypinającego nawierzchnię asfaltową, ponieważ pod wpływem ciepła dokonuje się jego utwardzenie, następnie zostaną wprowadzone na tę drogę równiarki i droga będzie przejezdna. Zauważył, że z drogi korzystają przede wszystkim traktory i nie ma większego natężenia ruchu samochodów, podczas gdy w mieście jeszcze wiele dróg nie jest w ogóle przejezdnych i czeka na budowę. Wspomniał, że w/w drogi są lepiej utrzymane niż niejedna ulica w mieście, tu dal porównania wymienił m.in.: Polną, Pukiańca, Al. Jana Pawła, Rycerską. Na pytanie Radnego Borowicza o długość wskazywanej drogi, wyjaśnił, iż jest to w granicach 800 m. Nawiązując do tematu Al. Jana Pawła wyjaśnił, że jesteśmy po ocenie wykonalności, a w dniu jutrzejszym Zarząd powinien zatwierdzić nasz wniosek, po czym nastąpi podpisanie umowy. Odpowiadając Radnemu Kacprzakowi, który wystąpił z prośbą o wyrównanie nawierzchni w Al. Jana Pawła, wskazał, że będzie to możliwe jedynie przy suchej pogodzie i słońcu, czego ostatnio niestety brakuje.
Pan Zbigniew Dąbrowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 5 –

poinformował, że zajmuje się również sprawą wyrównania nawierzchni w okolicach tzw. skrótu od ul. Baranowskiej i otrzymał odpowiedź od uprawnionej osoby, że wyrównanie może nastąpić w warunkach lepszej suchej pogody. 

Pan Zbigniew Borowicz – Radny –
wystąpił z pochwałą dla osoby Pani Prezes Strześniewskiej za wykonanie prac na chodnikach w ulicy Makowskiej.

Komisja wyraziła akceptację proponowanej odpowiedzi na powyższe pismo.
Przewodniczący obrad – 

3) odczytał pismo od mieszkańców ul. Żwirki i Wigury od nr 13e do 13j, którzy wnieśli 
o zmianę planu zagospodarowania Osiedla Wieliszew część A;
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, iż obecnie trwają prace nad opracowaniem dokumentów dotyczących ogłoszenia przetargu na dokumentację techniczną drogi we wskazanych obszarze. Następnie poinformował, że uzyskał wiedzę o istnieniu dokumentów stwierdzających prawdopodobnie zamiar budowy dojazdu do posesji osób zainteresowanych zgodnie z warunkami zabudowy 
z drugiej strony istniejącej obecnie drogi, gdzie wyżej wymienieni przesunęli domy 
w kierunku drogi, którą obecnie chcą wybudować, a z przodu zagospodarowali sobie teren we własnym zakresie. Powyższe potwierdził również Radny Dymczyk – mieszkaniec tej samej ulicy i właściciel pobliskiej działki.
Do obradujących na zaproszenie Burmistrza dołączyła Pani Elżbieta Kisiel – Naczelnik GGNP z dokumentacją w sprawie decyzji podziałowej i przedstawiła szczegóły planu oraz zasady wykupu działek. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśniając zawiłość zagadnienia zaproponował, żeby dokonać wizji lokalnej w terenie 
z udziałem Pani Kisiel, zainteresowanych Radnych oraz Przewodniczącego Zarządu Osiedla 
i porozumieć się bezpośrednio z mieszkańcami w celu ustalenia stanowiska zadawalającego obydwie strony.
Członkowie Komisji powstrzymali się od wyrażenia oficjalnego stanowiska w sprawie do czasu przeprowadzenia rozmów z mieszkańcami.
Przewodniczący obrad – 

4) odczytał pismo Starosty Przasnyskiego w sprawie przystąpienia do umowy partnerskiej 
projektu pod nazwą „Budowa innowacyjnego systemu wytwarzania energii odnawialnej 
w celu zabezpieczenia potrzeb energetycznych Zespołu Szkół Ponadgimnazjlanych 
w Przasnyszu”;
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, iż nie zna jeszcze szczegółów zagadnienia, ponieważ pismo wpłynęło do Urzędu niemalże przed obradami Komisji i dziś nie jest w stanie zająć jakiegokolwiek stanowiska 
w sprawie, postara się więc przedstawić temat do czasu obrad sesji. 
Członkowie Komisji nie zajęli stanowiska w sprawie. 

Przewodniczący obrad – 

wobec wyczerpania tematyki oficjalnych pism skierowanych do Rady Miejskiej, poprosił 
o dalszą dyskusję w punkcie Sprawy różne:
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –
zgłosił sprawę zaniedbanej posesji w okolicy ulic Asnyka i Cichej, co potwierdził również Pan Zbigniew Dąbrowski, który poinformował, że o powyższym problemie zawiadamiał Naczelnika Kwiatkowskiego.
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –
poinformował, że wraz z Panią Bartosiewicz, Radnym Wróblewskim oraz z Panem Kiedo dokonali obchodu swojego osiedla, wobec czego zapytał, czy Pani Bartosiewicz zgłaszała problem chodnika biegnącego wzdłuż parku przy kasynie od ul. Makowskiej do przedszkola przy „osiedlu wojskowym”. Wyjaśnił, iż tamtędy uczęszczają w drodze do kościoła mieszkańcy domków jednorodzinnych z ul. Makowskiej, którzy zgłaszali prośbę o remont fragmentu chodnika, który prawie się zapadł. Poinformował również o zapadniętych studzienkach: przy zjeździe z ul. Makowskiej na Al. Wojska Polskiego oraz przy tamtejszym Zielonym markecie.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –
wskazał, że nowo wybudowanej drodze na wysokości gimnazjum przy wjeździe przed blok na ul. Orlika 23 stoi woda.
Przewodniczący obrad – 

wskazał, iż powyższa ulica jest drogą osiedlową i jest w zarządzie Spółdzielni Mieszkaniowej. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poinformował, że zanotował wskazane tematy i dokona ich sprawdzenia. Następnie odpowiadając Radnemu Kacprzakowi, który wyraził zainteresowanie sprawą poruszaną na ostatnich Komisjach dotyczącą szczepień ochronnych, wyjaśnił, że zagadnienie podlega przede wszystkim Przewodniczącemu Rady, następnie wyraził, że osobiście ma mieszane uczucia w sprawie, ponieważ jest to temat trudny w kwestii podjęcia decyzji jakie konkretnie szczepienia zakupić, kogo szczepić, czy wszystkich, czy rocznikami, ewentualnie które roczniki. Podkreślił, że popiera akcję edukacyjną, poszerzanie świadomości nauczycieli 
i rodziców, na które powinniśmy znaleźć pieniądze, a ewentualne sponsorowanie szczepień Rada na bieżąco może wprowadzić do budżetu. Na pewno temat należy przedyskutować 
i przemyśleć.
Przewodniczący obrad – 

zauważając potrzebę stosowania szczepień, wskazał, że niektóre gminy sponsorują już szczepienia swoim mieszkańcom, jednak akcja musiałaby być stosowana co roku. 
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –
zauważył, że powyższa pomoc byłaby bezustanna.

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –
nawiązując do dyskusji, zauważył, że na pewno pojawiłyby się zarzuty ze strony osób zainteresowanych innym rodzajem szczepień, którzy występowaliby z zarzutami typu - dlaczego dokonano wyboru konkretnej szczepionki, a nie innej. Następnie zwrócił się 
z zapytaniem o mieszkańca bloku przy ul. Dąbrowskiego 5, który zamieszkiwał z dziadkami 
i zwracał się z prośbą o wstąpienie w stosunek najmu mieszkania po zmarłych dziadkach. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając, wyjaśnił, iż w/w osoba zgodnie z przepisami nie posiada prawa do lokalu wobec czego nie można mu przyznać mieszkania i taka odpowiedź została wystosowana do zainteresowanego. Na zarzut Radnego, że w/w ma ciężką sytuację finansową oraz nie utrzymuje kontaktów z rodzicami, wskazał, że z jego wiedzy wynika, że powyższe nie jest zgodne z faktami, ponieważ rodzice są osobami majętnymi, których byłoby stać na pomoc synowi w kwestii mieszkaniowej. Obecnie wskazany napisał odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego od negatywnej decyzji Burmistrza i czekamy na rozstrzygnięcie odwołania. Kontynuując dyskusję z Radnym, który stał na stanowisku, żeby przyznać mieszkanie, zapytał, co w związku z tym odpowiedzieć 120 rodzinom, które również czekają na przydział lokalu komunalnego. 
Pani Anna Brus – pracownik ds. obsługi Rady Miejskiej –

wyjaśniła, że pismo w powyższej kwestii wpłynęło do Urzędu, ale skierowane było wyłącznie do Przewodniczącego Rady Miejskiej, który przekazał je do rozpatrzenia Panu Burmistrzowi zgodnie z kompetencją. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając Radnemu Borowiczowi w kwestii prac związanych z zasiedleniem budynku zakupionego od firmy KROSS z przeznaczeniem na mieszkania socjalne, wyjaśnił, że trwają procedury dotyczące adaptacji budynku pod lokale mieszkalne w związku z czym m.in. koniecznym było wystosowanie pisma do ministerstwa infrastruktury w sprawie uwzględnienia szerokości klatki schodowej, ponadto trwają prace przebudowy i połączenia niektórych pokoi zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami. Należy również zakończyć poprawę funkcjonowania elementów układu kominowego, ze względu na istniejące zalecenia, które nie zostały wykonane przez poprzedniego właściciela, w związku z powyższym termin zakończenia prac przewiduje na połowę grudnia, ewentualnie może się zdarzyć nieduże przesunięcie na styczeń. Wyjaśnił, że została opracowana wstępna lista przydziału na mieszkania, gdzie jednym z kryterium było brak uzależnień oraz stała sytuacja finansowa, pozwalająca na bieżące utrzymanie mieszkania. Lista zostanie ogłoszona, następnie jest 7 dni na ewentualne odwołania i wówczas można podać do wiadomości ostateczną wersję 
i wręczyć klucze. Zmieniając temat dyskusji, poinformował, że 2 grudnia o godz. 11odbędzie się komisji urbanistyczna, na którą już dziś wszystkich serdecznie zaprosił. Przedstawił, że istnieje pomysł na wykonanie jednego planu zagospodarowania przestrzennego oraz studium dla całego miasta w celu usystematyzowania i uporządkowania wielu spraw z uwzględnie-niem wpływających do Urzędu wniosków w powyższej sprawie. Dlatego poprosił o dyskusję i przemyślenie tematu. Kolejno przedstawił pismo, które wpłynęło od Starosty do Burmistrza w sprawie partycypowania miasta w kosztach utrzymania boiska „Orlik 2012” ze wstępnym wyliczeniem kosztów w wysokości 35.000 zł rocznie. W związku z tym zwrócił się z prośbą 
o akceptację i poparcie Radnych w kwestii podjęcia negocjacji ze Starostą dotyczących wymienionej sprawy oraz następujących tematów: biblioteka powiatowa, wynajem pomieszczenia dla Związku Nauczycielstwa Polskiego oraz Rada Sportu w zakresie współpracy i korzystania z hali sportowej przy ul. Sadowej, która odbywa się, wg Jego osoby, na niezbyt korzystnych warunkach dla miasta, bez dokonywania jakichkolwiek uzgodnień 
z naszymi władzmi. Odnosząc się do ponoszenia wydatków na utrzymanie boiska Orlik, podkreślił, że należy partycypować w kosztach, ale proponuje zastosować inne zasady, np. płatność na podstawie faktur za odbycie się konkretnej imprezy i faktyczne korzystanie 
z boiska, które w większości będzie służyć przede wszystkim miejskim dzieciom. 
O wynikach rozmów ze Starostą oczywiście zostaną powiadomieni Państwo Radni.
Przewodniczący obrad – 

nawiązując do współpracy w zakresie korzystania z sali przy ul. Sadowej, potwierdził fakt powoływania władz nadzorujących współdziałanie miasta z powiatem.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przypomniał o omawianej wcześniej propozycji Rady Miejskiej dotyczącej uhonorowania osoby Pana Andrzeja Ciuby za realizację jego zainteresowań związanych z podróżami po całym świecie, co, po uzgodnieniu z Panem Przewodniczącym, powinno nastąpić na sesji grudniowej.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –
odnosząc się do powyższego, zauważył, że przy okazji wręczania i zamawiania różnych pamiątek, czy upominków powinniśmy wykorzystywać potencjał miejscowych artystów, aby wspierać lokalny rynek pracy. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
zapoznał Radnych z kolejną sprawą oraz swoim stanowiskiem: Spółdzielnia Mieszkaniowa zwróciła się do Niego z pismem o ustalenie bonifikaty na wykup naszych gruntów znajdujących się w ich zasobach o powierzchni ok. 15 ha, gdzie Spółdzielnia za powyższe ponosi opłaty za wieczyste użytkowanie oraz podatek od nieruchomości. Następnie przypomniał historię zagadnienia, ponieważ Spółdzielnia w 2007 r. kierowała już pismo również dotyczące wykupu z bonifikatą, wówczas Burmistrz zaproponował sprzedaż za kwotę 600 tys. zł z zastosowaniem wyliczonej na wysokość 54,3% bonifikaty. Na powyższe nie dostał żadnej odpowiedzi, a dziś ponownie proszą o możliwość zakupu z zastosowaniem bonifikaty, czemu obecnie jest przeciwny i wyraził zdanie, że możemy sprzedać, ale stosując odpowiednie wyliczenia biorąc pod uwagę okres 20 lat ponoszenia opłat za wieczyste użytkowanie, które rocznie wynosi ok. 36 tys. zł. Wyjaśnił, że przedstawił ustnie powyższe warunki Panu Prezesowi Wilkowskiemu, który wstępnie wyraził akceptację proponowanej ceny. Kontynuując dyskusję, poinformował, że śp. Edmund Majkowski podarował miastu tryptyk, który został już przywieziony na nasz teren, w związku z czym poprosił o akceptację Radnych dotyczącą miejsca jego ustawienia. Wyjaśnił, że Edmund Majkowski  darując tryptyk, życzył sobie, aby został on umieszczony w Przasnyszu z odpowiednią tablicą mówiącą o tym, że tryptyk jest darem dla Matki Boskiej Przasnyskiej z wdzięczności za uratowanie dłoni. Przypomniał, że na jednej z uroczystych sesji przedstawiany był film o powyższym. Z całością przedsięwzięcia chciałby zdążyć przed datą 8 grudnia, kiedy to zaczynają się obchody święta maryjnego, a kościół Ojców Pasjonistów najbardziej związany jest z postacią Maryi, stąd jako miejsce usytuowania proponuje teren klasztoru, a wyboru dokonano wspólnie z Towarzystwem Ziemi Przasnyskiej. Miejscem ustawienia tryptyku będzie pobliże kościoła po prawej stronie od głównej bramy. Podał następnie szczegóły tryptyku, który ma szerokość ok. 1,20, jest to tryptyk Męki Pańskiej składający się z pięciu elementów: Ostatnia Wieczerza, Pan Jezus z podniesionymi rękoma oraz Aniołowie – elementy boczne. Odbyły się już wstępne rozmowy w kwestii cokołu, na którym będzie stała powyższa płaskorzeźba, a wszystko należy wykonać do 8 grudnia, kiedy to w kościele OO. Pasjonistów gościć będzie biskup Marcinkowski i godz. 17.00 w czasie mszy inaugurującej oktawę poświęci tryptyk.
Członkowie Komisji zaakceptowali propozycję Burmistrza. 

Przewodniczący obrad – 

zmieniając temat, poprosił o interwencję w sprawie ul. Sosnowej, na której znajdują się powiększające się dziury, w które może wpaść koło samochodu. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wziął pod uwagę powyższą prośbę, informując, że remont odbędzie się na wiosnę, a projekt nie uzyskał jednak dofinansowania. Ponadto odpowiadając Radnemu Dymczykowi pytającemu o postępy w dochodzeniu roszczeń miasta wobec rodziny Suwińskich, wyjaśnił, że powyższe zostało zakończone i wyznaczono już termin licytacji majątku. Następnie poinformował, że Pani Burmistrz przygotowuje projekt w sprawie współpracy 
z organizacjami pozarządowymi, który zostanie przekazany Państwu Radnym na najbliższym posiedzeniu sesji oraz umieszczony na naszej stronie internetowej w celu odbycia się konsultacji w sprawie, a ewentualne podjecie uchwały nastąpi w grudniu. Ponadto wskazał, 
że w grudniu prawdopodobnie odbędą się dwie sesje w terminach: ok. 17 oraz uroczysta ok. 30 grudnia. Na zakończenie wskazał również, że w grudniu zostanie zakończona budowa „Miasteczka ruchu drogowego”.
Wobec wyczerpania dyskusji posiedzenie zakończono o godz. 1140.
Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Komisji

/-/ Anna Brus                                                                           /-/Cezary Kiszkurno
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