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I. INFORMACJE WSTĘPNE

1.1. Przedmiot, cel i zakres opracowania.


Dla osiągnięcia celów założonych w polityce ekologicznej państwa oraz realizacji zasad zgodnego z wymogami ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 ze zmianami) gospodarowania zasobami środowiskowymi opracowywane są programy ochrony środowiska. Najniższym szczeblem podziału terytorialnego, na którym takie programy są opracowywane jest gmina. Niniejsze opracowania stanowi właśnie gminny program ochrony środowiska.

Program ma określić zadania i planowane działania w zakresie ochrony środowiska, które powinny być realizowane przez gminę. Realizacja ustalonych celów ma za zadanie doprowadzenie do osiągania celów zawartych w programach wyższych rzędów (m. in. powiatowego i wojewódzkiego).


Obowiązek opracowania gminnego programu ochrony środowiska wynika z art. 17 i 18 ww. ustawy Prawo Ochrony Środowiska. Program gminny ochrony środowiska jest przyjmowany do realizacji poprzez przyjęcie stosownej uchwały przez radę gminy.
Projekt gminnego programu ochrony środowiska podlega zaopiniowaniu przez zarząd powiatu. Realizacja programu powinna być monitorowana (kontrolowana), a burmistrz (wójt) co 2 lata przedstawia radzie gminy raporty z jego realizacji. 


Opracowanie gminnego programu ochrony środowiska ma na celu doprowadzenie do realizacji założeń polityki państwa i regionu na szczeblu gminnym. Ujęcie problematyki środowiska gminy powinno umożliwić wykorzystanie programu do następujących celów:

- zgłaszanie potrzeby przeprowadzenia ewentualnych przedsięwzięć ponad gminnych do rozwiązywania ważnych problemów i eliminowania zagrożeń środowiska w gminie,

- podejmowania decyzji w zakresie przedsięwzięć w dziedzinie ochrony środowiska i finansowania inwestycji ekologicznych,

- kreowania lokalnej polityki ochrony i racjonalnego wykorzystania walorów przyrodniczo-krajobrazowych,

- koordynowania i intensyfikowania działań na rzecz ochrony środowiska,   realizowanych przez administrację gminną, jak i jednostki gospodarcze, instytucje oraz organizacje społeczne.  


Program gminny obejmuje takie główne elementy jak:

-  ogólną charakterystykę i ocenę zasobów i walorów środowiska przyrodniczego gminy,

- charakterystykę przeobrażeń środowiska przyrodniczego gminy, wpływ człowieka na środowisko,

- wskazanie głównych problemów w rozwoju gminy wynikających ze stanu i przeobrażeń środowiska,

- określenie priorytetów i listy zadań gminy w zakresie ochrony środowiska i zrównoważonego rozwoju koniecznych do realizacji w przyszłości (w ciągu 4 i 8 lat),

- prezentację wybranych problemów na mapie.

Stosowane w opracowaniu określenie „gmina”  oznacza ogólnie jednostkę samorządową – Miasto Przasnysz. 


Niniejszy program ochrony środowiska obejmuje teren miasta Przasnysz.

Program był opracowywany dwuetapowo:

1. W pierwszym etapie zebrano i przeanalizowano informacje dotyczące aktualnego stanu środowiska w Przasnyszu, w tym aktualny wpływ czynników zewnętrznych na środowisko oraz identyfikację problemów.

2. W drugim etapie wyznaczono cele i zadania do realizacji, które powinny doprowadzić do osiągnięcia celów określonych w dokumentach wyższych szczebli a także założonych do realizacji w niniejszym opracowaniu.

1.2. Podstawa opracowania i materiały wyjściowe.

Materiały wyjściowe do niniejszego opracowania stanowiły w szczególności:

- Program ochrony środowiska województwa mazowieckiego na lata 2003-2006   

   z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007-2010,

-  Powiatowy program ochrony środowiska, styczeń 2004 r.,

- Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta 

   Przasnysza,

- Raporty o stanie środowiska województwa mazowieckiego opracowywane przez  

  WIOŚ w Warszawie,

- Plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych miasta 

   Przasnysza do roku 2015, część II i III opracowany w 2002 r.,  

-  Informacje uzyskane z Urzędu Miasta w Przasnyszu,

-  Informacje uzyskane z innych źródeł, 

-  Literatura fachowa oraz oględziny i wizje  w terenie. 


Niniejszy program ochrony środowiska został sporządzony z wykorzystaniem „Wytycznych sporządzania programów ochrony środowiska na szczeblu regionalnym i lokalnym” opracowanych przez Ministerstwo Środowiska w grudniu 2002 r.

1.3. Ogólna charakterystyka gminy.


Miasto Przasnysz położone jest nad rzeką Węgierką w południowej części powiatu przasnyskiego, który jest usytuowany w północnej części województwa mazowieckiego. Gmina miejska Przasnysz sąsiaduje tylko z wiejską gminą Przasnysz. Powierzchnia miasta liczy – 25,16 km2. Gminę zamieszkuje 17 657 mieszkańców, tj. ok. 31 % ogólnej liczby ludności powiatu. Ludność miasta Przasnysz stanowi 0,3 % ludności województwa mazowieckiego. Gęstość zaludnienia miasta wynosi 702 osoby na 1 km2.


Zewnętrzne drogowe powiązania komunikacyjne miasta zapewniają przebiegające drogi krajowa Warszawa-Szczytno oraz drogi wojewódzkie Przasnysz-Ciechanów, Przasnysz-Mława i Przasnysz-Ostrołęka. Odległość Przasnysza od Warszawy – 110 km, od Ciechanowa 26 km, od Ostrołęki– 56 km.


Przasnysz jest miastem powiatowym posiadającym infrastrukturę typową dla tego typu miejscowości w zakresie obsługi ludności, w tym obsługi administracyjnej. Znajdują się tutaj jednostki samorządowe i instytucje państwowe takie jak: Starostwo Powiatowe, Urząd Miasta, Urząd Gminy, Sąd Rejonowy, Prokuratura Rejonowa, Komenda Powiatowa Policji, Zakład Ubezpieczeń Społecznych, Urząd Skarbowy, Straż Pożarna  czy też Nadleśnictwo. 


Na terenie miasta działalność gospodarczą zgłosiło 1275 podmiotów. 

Przasnysz leży na terenach o wysokiej bonitacji gleb. W granicach administracyjnych miasta występują grunty II i III klasy nadające się pod uprawy rolno-ogrodnicze. Tylko nieliczne fragmenty miasta to gleby V i VI klasy.    

Miasto Przasnysz położone jest na Wysoczyźnie Ciechanowskiej i stanowi część Niziny Północno-Mazowieckiej, która wchodzi w skład Nizin Środkowopolskich. Teren miasta jest wyniesiony od ok. 116,0 do 123,0 m npm. Na wysoczyźnie morenowej. Ponadto na terenie miasta występuje taras nadzalewowy rzeki Węgierki (114,0-117,0 m npm.) i taras zalewowy rzeki (112,0-116,0 m npm.). Utwory geologiczne na terenie miasta reprezentowane są przez czwartorzęd o miąższości co najmniej 75 m (sięgającym maksymalnie do 150 m). W profilu geologicznym występują dwa poziomy glin zwałowych przedzielonych piaskami, żwirami lub utworami zastoiskowymi (iły, mułki, piaski pylaste). Warstwa glin jest zmienna w granicach 0,3 do 15 m, pierwsza warstwa występuje na różnych głębokościach w różnych częściach miasta. 

Tabela 1. Struktura użytkowania powierzchni na terenie miasta. 

	Rodzaj
	Powierzchnia [ha]
	%

	Użytki rolne
	2000
	79,5

	W tym: grunty orne
	1750
	69,6

	             łąki trwałe
	104
	  4,1

	             pastwiska stałe 
	127
	  5,0

	             sady     
	19
	  0,8

	Lasy i grunty leśne
	10   
	  0,4

	Wody powierzchniowe
	8
	  0,3

	Pozostałe grunty (zabudowane, zurbanizowane i inne)
	498


	19,8

	Ogółem
	2516
	100,0 


Dane z Urzędu Miasta w Przasnyszu  

Do większych podmiotów występujących na terenie Przasnysza można zaliczyć: ABB S.A. Zakład Produkcyjny w Przasnyszu, KROSS sp. z o.o. (producent rowerów), Przedsiębiorstwo Państwowej Komunikacji Samochodowej, Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych, Spółdzielnia Mleczarska „Mazowsze”, Zakład Technicznej Obsługi Rolnictwa, Zakład Energetyki Cieplnej, Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej sp. z o.o., Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej, firmy WIMEST spółka jawna, BOMAR, JUNARET, przedsiębiorcy prowadzący usługi transportowe (92 szt.), prywatne praktyki lekarskie i dentystyczne, firmy świadczące usługi budowlane, piekarnie (4 szt.), ubojnia i masarnie (4 szt.), stacje paliw (7 szt.), zakłady stolarskie (3 szt.), auto-złom, placówki handlowe.

Wiodąca funkcja miasta to mieszkalnictwo, obsługa ludności w zakresie szkolnictwa podstawowego i ponad podstawowego, lecznictwa szpitalnego, kultury, handlu, produkcja żywności i przemysł o umiarkowanej koncentracji i rozwoju. 

1.4. Charakterystyka fizjograficzna gminy 


Miasto Przasnysz leży na Wysoczyźnie Ciechanowskiej i stanowi część Niziny Północno-Mazowieckiej, która wchodzi w skład Nizin Środkowopolskich. Teren miasta jest wyniesiony na wysoczyźnie morenowej o rzędnych od ok. 116,0 do 123,0 m npm. Ponadto na terenie miasta występuje taras nadzalewowy rzeki Węgierki (114,0-117,0 m npm.) i taras zalewowy rzeki (112,0-116,0 m npm.). Wysoczyzna zbudowana z piasków i glin zwałowych zajmuje zdecydowanie największą cześć powierzchni miasta. Utwory geologiczne na terenie miasta reprezentowane są przez czwartorzęd o miąższości co najmniej 75 m (sięgającym maksymalnie do 150 m). W profilu geologicznym występują dwa poziomy glin zwałowych przedzielonych piaskami, żwirami lub utworami zastoiskowymi (iły, mułki, piaski pylaste). Warstwa glin jest zmienna w granicach 0,3 do 15 m, pierwsza warstwa występuje na różnych głębokościach w różnych częściach miasta. 

1.5. Uwarunkowania zewnętrzne 


W konstruowaniu niniejszego programu kierowano się założeniami dokumentów szczebla  centralnego czyli takimi jak: „II Polityka Ekologiczna Państwa”, „Program wykonawczy do II Polityki Ekologicznej Państwa” i „Polityka Ekologiczna Państwa na lata 2003-2006, z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007-2010”.  


II Polityka Ekologiczna Państwa określa cele krótko- (do 2002 r.) i średniookresowe ( do 2010 r.) o charakterze ogólnym, takie jak: istotna poprawa stanu środowiska oraz praktyczne wdrożenie przepisów i standardów ekologicznych Unii Europejskiej, umów i konwencji międzynarodowych, a także wzmocnienie instytucjonalne, umożliwiające realizację strategii zrównoważonego rozwoju kraju. Ponadto II Polityka określa cele długookresowe, wiążące się z perspektywiczną wizją zrównoważonego rozwoju społeczno-gospodarczego.       


Program wykonawczy do II Polityki Ekologicznej Państwa jest dokumentem operacyjnym i precyzuje sposoby osiągania celów polityki ekologicznej w formie zadań inwestycyjnych i pozainwestycyjnych (działań w sferze prawa, programowania, instrumentów ekonomicznych, planowania przestrzennego, kontroli i innych). 


Polityka Ekologiczna Państwa na lata 2003-2006 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007-2010 zawiera średniookresowe cele do 2010 r.  oraz priorytetowe działania do wykonania w latach 2003-2006, pogrupowane w pięciu rozdziałach:

- cele i zadania o charakterze systemowym,

- ochrona dziedzictwa przyrodniczego,

- zrównoważone wykorzystanie surowców, materiałów i energii,

- dalsza poprawa jakości środowiska i bezpieczeństwa ekologicznego,

- przeciwdziałanie zmianom klimatu.

Ponadto zawiera ocenę realizacji polityki ekologicznej i nakłady finansowe.


Jednakże w niniejszym opracowaniu uwzględniono dokumenty szczebla wojewódzkiego z „Programem ochrony środowiska województwa mazowieckiego” oraz w szczególności szczebla powiatowego czyli „Powiatowy program ochrony środowiska”. 

W „Programie ochrony środowiska powiatu” przedstawiono 8 celów do osiągnięcia w ramach poprawy sytuacji w ochronie środowiska:

- poprawa jakości wód,

- prowadzenie racjonalnej gospodarki wodnej,

- uporządkowanie gospodarki odpadami,

- ochrona jakości powietrza atmosferycznego,

- ochrona klimatu akustycznego,

- ochrona powierzchni ziemi,

- zwiększenie lesistości i ochrona lasów,

- podnoszenie poziomu edukacji ekologicznej.

II. ZASOBY I STAN ŚRODOWISKA PRZYRODNICZEGO MIASTA.


Środowisko przyrodnicze składa się z elementów przyrody ożywionej                         i nieożywionej, które są ze sobą powiązane i zależne od siebie.  

1. Krajobraz i przyroda 


Krajobraz jest złożonym systemem tworzonym przez elementy przyrodnicze              i kulturowe, materialne i niematerialne, podlegającym ciągłym przemianom. Krajobraz         i przyroda są to pojęcia ściśle ze sobą powiązane i od siebie zależne, opisujące w sposób odmienny tą samą przestrzeń. Ustawa o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 r. (Dz. U. Nr 92, poz. 880) w art. 5 pkt. 23 ustala, że przez walory krajobrazowe rozumie się wartości ekologiczne, estetyczne lub kulturowe terenu, twory i składniki przyrody, ukształtowane przez siły przyrody lub w wyniku działalności człowieka. Obszary najcenniejsze obejmowane są różnego rodzaju formami ochrony na podstawie ustawy o ochronie przyrody czy też na podstawie ustawy o ochronie dóbr kultury.

1.1. Uwarunkowania nadrzędne

           Uwarunkowania nadrzędne formułujące kierunki działań w zakresie krajobrazu i przyrody pochodzą z dokumentów rządowych, a także aktów prawa powszechnego. Coraz częściej uwzględniane są także dyrektywy UE, jak chociażby te które są podstawą do tworzenia sieci Natura 2000.  

1.2.  Istniejące formy ochronne 


Na terenie miasta Przasnysz jedynymi formami ochronnymi zgodnie z ustawą o ochronie przyrody są pomniki przyrody - dęby szypułkowe (sztuk 6) – rosnące na terenie  parku miejskiego przy ul. Św. Stanisława Kostki.

1.3. Ocena stanu walorów przyrodniczych i krajobrazowych


Na terenie miasta występują jedynie pomniki przyrody. Miasto nie posiada bogatej gamy obszarów przyrodniczych i krajobrazowych chronionych prawnie.

1.4.  Podsumowanie

Celem podstawowym funkcjonowania obszarów lub wartości chronionych jest stworzenie realnych możliwości zabezpieczenia najbardziej wartościowych pod względem różnorodności biologicznej obszarów lub bogactw. Do priorytetowych zadań, w stosunku do walorów przyrodniczych miasta (pomniki przyrody) należy ich ochrona przed zniszczeniem.  

2. Szata roślinna 


Szata roślinna miasta jest zróżnicowana pod względem jakości, intensywności i rangi. Generalny morfologiczny podział miasta odzwierciedla się także w intensywności pokrycia szatą roślinną, zwłaszcza zielenią wysoką jak również w jej charakterze. Obszar wysoczyzny posiada uboższą szatę roślinną zwłaszcza wysoką. Teren doliny rzeki Węgierki charakteryzuje się rozwiniętą szatą roślinną (roślinność łąkowa). W obrębie zabudowy miejskiej wartościowe zespoły roślinne to: park miejski, zespół roślinny na rynku, park podworski w Rudzie, dolina rzeki Węgierki. W skład parku wchodzi wyspa otoczona wodami rzeki. Park charakteryzuje się starym i zróżnicowanym gatunkowo drzewostanem. Znaczący element zieleni miejskiej stanowi rynek miejski  z krzewami i trawnikami oraz roślinnością drzewiastą, która stanowi ok. 15 % pokrycia terenu. Kompozycja roślinna w rynku jest swobodna i ma charakter przypadkowy. Występuje tu 28 gatunków drzew i krzewów z czego 15 to gatunki introduktowane. Rosną w rynku m. in. głogi, cisy oraz lipy. 

Roślinność śródpolna Przasnysza określana jest jako uboga. Odmienny charakter stanowi dolina rzeki Węgierki, gdzie dominują rozległe łąki z zaroślami łęgowymi. Cenne pod względem walorów przyrodniczych są lasy olchowe występujące co prawda w niewielkich ilościach. Są one ciekawym obiektem krajobrazowym, spełniają rolę retencyjną oraz stanowią ostoje ptactwa i zwierząt. Wskazana jest bezwzględna ochrona przed degradacją, zwłaszcza zmianą stosunków wodnych, zmieniających naturalne warunki siedliskowe. 

2.1. Zieleń urządzona


Na terenie miasta występują różne formy zieleni urządzonej, np. park miejski, zespół roślinny w rynku, skwery, park podworski w Rudzie. Zieleń ta nie wymaga ingerencji w stopniu wymagającym przedstawienia tego w programie. 

2.2. Zagrożenia szaty roślinnej

Zagrożenia dla szaty roślinnej miasta są podobne jak ma się to w przypadku szaty roślinnej województwa. Do niekorzystnych zmian szaty roślinnej mogą doprowadzić w szczególności następujące działania człowieka:

- przeznaczanie terenów pod zabudowę,

- eutrofizacja wód lub zmiana stosunków wodnych (rzeki). 

2.3. Podsumowanie 

Szata roślinna miasta jak na teren zurbanizowany jest dosyć rozwinięta i wymaga utrzymania na obecnym poziomie. 

3. Świat zwierząt

Na terenie miasta szczególnym miejscem występowania zwierząt jest dolina rzeki Węgierki i lasy olchowe stanowiące naturalną ostoję ptactwa i zwierząt. Teren ten nie wymaga objęcia szczególną ochroną prawną. Wystarczy ochrona bieżąca poprzez brak negatywnej ingerencji człowieka na tym terenie. Brak jest ustaleń jakie zwierzęta występują na ww. terenie, ale prawdopodobnie nie są to gatunki wymagające ochrony. 

3.1.  Podsumowanie

Teren występowania zwierząt w dolinie rzeki Węgierki (lasy olchowe) wymaga niedopuszczania do negatywnej ingerencji człowieka, bez specjalnej ochrony prawnej. 

4. Lasy  

Lasy i grunty leśne zajmują 10 ha czyli ok. 0,4 % powierzchni miasta. Trudno ocenić czy jest to dużo czy mało zważywszy na urbanistyczną funkcję jednostki administracyjnej. Zapewne w przypadku posiadania terenów leśnych bez zadrzewień wskazane byłoby wykonanie nasadzeń.


W prawie Unii Europejskiej dotychczas nie ma przyjętej wspólnej polityki leśnej normującej cele i zasoby prowadzenia gospodarki leśnej jednolicie we wszystkich krajach członkowskich. W prawodawstwie polskim zasady ochrony lasów określa ustawa z dnia 28 września 1991 r. o lasach (jednolity tekst Dz. U. Nr 56 , poz. 679 z 2000 r.).

4.1. Zagrożenia lasów miasta.

Zagrożeniem dla lasów Przasnysza mogą być pożary lasów, zanieczyszczenia          i skażenia środowiska, zmiany stosunków wodnych, co wywołuje osłabienie drzew i ich podatność na ataki szkodników i chorób. Według danych z monitoringu biologicznego i technicznego stan lasów na terenie województwa pod względem zdrowotnym i sanitarnym jest zadowalający i dobry.

4.2. Podsumowanie.

Lesistość na terenie miasta nie jest duża. Zadawalający jest stan zdrowotny i sanitarny lasów. Dalsze działania w zakresie zwiększania lesistości powinny być spójne z wojewódzkim programem zwiększania lesistości, zawierającym wskaźniki na poszczególne lata dla powiatu przasnyskiego, zgodnie z wolą właścicieli gruntów w kwestii ich zalesiania.

5. Powietrze atmosferyczne

Jakość powietrza na terenie województwa jest badana w ramach badań monitoringowych, które są realizowane przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w miastach liczących powyżej 20 tys. mieszkańców. Na terenie powiatu przasnyskiego nie ma sieci monitoringu powietrza. Najbliższe stacje  pomiarowe monitoringu powietrza znajdują się w Ciechanowie i Ostrołęce.

Opierając się  na danych GUS w 2000 r. emisja zanieczyszczeń pyłowych w powiecie przasnyskim wyniosła 75 Mg/rok, a gazowych 177 Mg/rok (z dwutlenkiem węgla 4986 Mg/rok). Zanieczyszczenia zatrzymane w urządzeniach oczyszczających w przypadku pyłów stanowiły 72,1 Mg. Pod względem wielkości emisji rocznej w przypadku pyłów powiat przasnyski zajmował miejsce w środku powiatów województwa mazowieckiego, zaś w przypadku zanieczyszczeń gazowych zajmował jedno z końcowych miejsc (mała emisja). W 2001 r. emisja pyłów wyniosła 69 Mg.

Znaczna część emisji na terenie powiatu przasnyskiego pochodzi z miasta Przasnysza, ale nie jest to emisja duża w skali województwa.  

5.1. Zagrożenia

Stopień zanieczyszczenia powietrza na terenie Przasnysza w skali województwa nie stanowi zagrożenia. Okresowo i lokalnie mogą występować jednak sytuacje zwiększonego stężenia substancji zanieczyszczających. W sezonie grzewczym mogą się nasilać emisje z tzw. „niskich” źródeł sektora bytowego powstałe na skutek spalania paliw różnej jakości (nierzadko spalania odpadów). Swój wpływ na jakość powietrza może mieć zwłaszcza w okresie letnim emisja ze środków transportu poruszających się drogami.   


Na incydentalne zwiększenie stężeń substancji zanieczyszczających narażone mogą być zwarte tereny mieszkaniowe, przez które przebiegają ulice z nasilonym ruchem samochodowym oraz te, które zaopatrywane są w ciepło z domowych palenisk. 

5.2. Podsumowanie 


Z punktu widzenia ochrony środowiska nie jest wymagane podejmowanie zdecydowanych działań w zakresie ochrony powietrza (opierając się na danych GUS). 


6. Gleby


Gleba w środowisku przyrodniczym spełnia bardzo ważną rolę. Jej właściwości, odporność na zagrożenia oraz dokonujące się przemiany kształtują jakość tego środowiska. Gleba pełni również bardzo ważną rolę w rolnictwie, dostarczając odpowiednią ilość surowców roślinnych potrzebnych do produkcji żywności.

Na terenie Przasnysza użytki rolne stanowią 2000 ha (79,5 % powierzchni miasta) i są znaczącym elementem gospodarki miasta. Gleby na terenie Przasnysza są glebami dobrymi. Większość gleb doskonale nadaje się do upraw rolniczych. Nieduży odsetek gleb posiada mankamenty utrudniające lub całkowicie wykluczające możliwość prowadzenia określonych upraw. Według zapisów w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania istnieje możliwe zagrożenie erozją wietrzną gleb ze względu na ubogą roślinność śródpolną w postaci np. drzew. 

6.1. Monitoring gleb

Badania gleb wykonywane są przez Stację Chemiczno-Rolniczą w Wesołej w określonych miejscach użytków rolnych na terenie województwa. W trakcie badań określane są odczyn gleby oraz zawartość przyswajalnych form fosforu, potasu i magnezu. Według badań zawartych w Raporcie o stanie środowiska województwa mazowieckiego w 2001 r. wskaźnik pH w glebach miasta Przasnysz (odniesionych do całego powiatu) określał udział gleb kwaśnych i bardzo kwaśnych na poziomie 41-60 % i był na niskim poziomie w skali województwa. Natomiast procent gleb o niskiej i bardzo niskiej zawartości przyswajalnych form fosforu był na poziomie 41-60 %, dla magnezu 21-40 %, a dla potasu 61-80 i kształtował się na poziomie wysokiej średniej dla województwa (potas) lub powyżej średniej (fosfor i magnez). Powyższe świadczy o słabej przydatności gleb dla rolnictwa z potrzebą ingerencji w szczególnych przypadkach, szczególnie w sprawie wapnowania nawożenia. Nawożenie gleb nie idzie w parze z ochroną środowiska więc w programie przedstawiono konieczności uzupełniania ww. składników nawozowych.  

Odporność gleb na degradację w rejonie Przasnysza jest bardzo duża (oczywiście za wyjątkiem erozji wietrznej części gleb, zgodnie z opisem w Studium). Badania gleb użytkowanych rolniczo (nie wykonywane na terenie powiatu przasnyskiego) województwa mazowieckiego wykazują naturalną zawartość metali ciężkich, siarki siarczanowej i WWA. 

Dane pochodzą z programu wojewódzkiego i raportu o stanie środowiska wydanego w 2001 r.


Gleby położone na terenie miasta są dobrymi glebami o wysokim wskaźniku rolniczej przydatności produkcyjnej powyżej 60,1 pkt. 

6.2. Zagrożenie gleb

Najważniejszym potencjalnym zagrożeniem gleb jest ich degradacja wietrzna           (zmniejszenie produktywności czy też wyłączenie z produkcji). Ocenia się, że zagrożenie degradacją gleb na terenie Przasnysza istnieje. Gleby nie są nadmiernie zakwaszone a gleby badane poza terenem powiatu (jako reprezentacja gleb rejonu) wykazują naturalną zawartość metali ciężkich, siarki i WWA. Istnieje zagrożenie niewłaściwego  użytkowania gruntów podatnych na erozje .

6.3. Podsumowanie


Struktura użytkowania gruntów w gminie przedstawia się następująco: grunty rolne ok. 79,5 %, lasy i grunty leśne ok. 1 %. 


Problem zagrożenia erozyjnego wietrznego terenów wymaga indywidualnego podejścia bez omawiania sposobu jego rozwiązania w niniejszym opracowaniu. 

7. Kopaliny      

7.1. Zasoby

W granicach administracyjnych miasta nie występują surowce mineralne o większym znaczeniu gospodarczym. Do celów budowlanych kruszywo pobierane jest z terenów położonych na terenie gmin wiejskich powiatu przasnyskiego. 

7.2.  Zagrożenie

Nie występuje.

7.3. Podsumowanie

Nie dotyczy. 

8. Wody powierzchniowe

8.1.  Sieć hydrograficzna

Wody powierzchniowe są ważnym elementem różnorodności krajobrazowej terenu, decydują o funkcjonowaniu i bogactwie ekosystemów, mają znaczenie społeczne i zdrowotne. Wody powierzchniowe na terenie miasta to w szczególności rzeka Węgierka,  będąca dopływem rzeki Orzyc. Sieć hydrograficzną reprezentuje rzeka Węgierka z drobnymi ciekami stanowiącymi jej dopływy oraz małym zalewem w okolicy ul. Św. Stanisława Kostki. Powierzchnia wód powierzchniowych na terenie miasta wynosi 8 ha. 

Jakość wód powierzchniowych w rzece Węgierce w rejonie Przasnysza badana była przez WIOŚ.

Punkty poboru na rzece Węgierce zlokalizowane są w miejscowościach Obrąb         (powyżej Przasnysza) i w miejscowości Młodzianowo (poniżej Przasnysza). Z informacji zawartych w raporcie WIOŚ w Warszawie z 2002 r. wynika, że stan czystości rzeki Węgierki w ostatnich latach nie uległ istotnym zmianom.  Według danych za 2001 r. w obu punktach wskaźnik bakteriologiczny wykazywał III klasę czystości, a fizykochemiczne woda w rzece była pozaklasowa ze względu na zawartość azotynów. Fakt występowania tej samej klasy czystości wód powyżej i poniżej Przasnysza pozwala na wysunięcie tezy o nie wpływaniu miasta na wody rzeki w stopniu zmieniającym klasę jej czystości. 

Jednakże celem poprawy jakości wody w rzece zasadne jest maksymalne oczyszczanie ścieków pochodzących z terenu miasta aby nie było ono dostarczycielem zanieczyszczeń powodujących pozostawanie wód w obecnej klasie czystości. 

8.2.  Zagrożenia wód powierzchniowych 


Wody powierzchniowe miasta mogą być zagrożone bezpośrednio punktowymi źródłami zanieczyszczeń. Może to następować w przypadku nieszczelności sieci kanalizacyjnej lub nielegalnego odprowadzania ścieków do rzeki. Wyniki badań monitoringowych wód wskazują, że wody dopływające w Węgierce do Przasnysza i odpływające są tej samej klasy czystości aczkolwiek pozostawiają wiele do  życzenia. 

8.3. Podsumowanie 

Wody powierzchniowe Przasnysza stanowi rzeka Węgierka z drobnymi dopływami oraz mały zalew zlokalizowany na rzece. Jakość wód rzeki jest niska, w ocenie ogólnej są to wody nie odpowiadające normom (posiadanie któregokolwiek wskaźnika na tym poziomie). Powodem takiego stanu rzeczy jest wskaźnik – azotyny, ale taką klasę czystości posiadają wody dopływające do miast a jak i odpływające. Stąd teza, że Przasnysz nie powoduje zanieczyszczeń wód rzeki Węgierki w stopniu zmieniającym jej klasę czystości. Wskazane jest jednak eliminowanie wszelkich źródeł zanieczyszczeń nawet pomimo nie powodowania zmiany klasy czystości. 

9. Wody podziemne

9.1. Zasoby

Głównym źródłem zaopatrzenia w wodę miasta Przasnysz są ujęcia zlokalizowane na terenie gminy Przasnysz w rejonie miejscowości Mirów. W miejscu występowania ujęć przeprowadzone zostało dokładne rozpoznanie geologiczne. W rejonie wsi Mirów pierwsza warstwa wodonośna występuje od powierzchni terenu do głębokości ok. 20 m. Wody tej warstwy są swobodne lub słabo napięte, a ich poziom zależy od infiltracji wód opadowych i posiada łączność hydrauliczną z wodami Węgierki. Wody tej warstwy zasilają studnie kopane w rejonie miejscowości Mirów. 

Drugą i trzecią warstwę wodonośną wydzielono łącznie, ze względu na stabilizację wód tych warstw na tym samym poziomie. Wody tej warstwy są ujmowane przez ujęcia dostarczające wodę do Przasnysza. Łącznie ujęcie w m. Mirów stanowi 5 studni oddalonych od siebie na odległość od 250 do 1000 m.

Woda surowa z ujęcia podlega badaniom i wykazuje na przestrzeni lat 1996-2002 tendencję do pogarszania jakości pod względem wskaźników: żelaza, manganu, mętności i barwy. Zanieczyszczenia wody żelazem, manganem określane jako naturalne, pochodzące od złoża w którym wody występują. Wody wymagają uzdatniania przed ich przekazaniem  odbiorcom. 

Miasto Przasnysz nie jest położone na głównym zbiorniku wody podziemnej (GZWP). 

Wody geotermalne na terenie województwa zostały odkryte w rejonie południowo-zachodnim. Północne rejony województwa (Przasnysz) nie posiadają korzystnych warunków ewentualnego pozyskiwania takich wód. Jednakże wobec braku pełnych badań w tym zakresie nie wyklucza się możliwości wykorzystania takich wód.   

Wody mineralne na terenie województwa zostały udokumentowane w postaci źródła w Konstancinie-Jeziornej. Są one pozyskiwane dla celów leczniczych. W rejonie Przasnysza nie występują korzystne warunki ewentualnego pozyskiwania takich wód. 

9.2. Jakość wód  

Jakość wód pobieranych do celów zaopatrzenia miasta jest badana. Na przestrzeni lat 1996-2002 obserwowana jest tendencja do pogarszania jakości pod względem wskaźników: żelaza, manganu, mętności i barwy. Są to w szczególności zanieczyszczenia wody określane jako naturalne, pochodzące od złoża w którym wody występują.

Od roku 1991 prowadzony jest monitoring jakości zwykłych wód podziemnych w sieci krajowej. Uzupełnieniem sieci krajowej jest monitoring  regionalny.

W rejonie Przasnysza występuje punkt krajowego monitoringu wód, oznaczony numerem 1686, dotyczący wód gruntowych, czwartorzędowych. Jakość wód w roku 2000 była I a klasy (najwyższej jakości). Głębokość stropu badanych wód 10,7 m, wody występują w warstwie porowej. Wody te nie są ujmowane do zaopatrzenia ludności poprzez sieć komunalną. Stan wód badanych w ramach monitoringu świadczy o ich dobrej jakości. 

9.3. Zagrożenia 

Wody do celów zaopatrzenia ludności i dla celów gospodarczych pobierane są  z ujęć zlokalizowanych na terenie gminy Przasnysz. Są to wody zalegające na głębokości poniżej 80 m i są izolowane warstwą glin o grubości ok. 10 m. Nie są więc bezpośrednio narażone na zanieczyszczenia, ale takiej ewentualności nie można wykluczyć. Z racji występowania złoża wodonośnego na terenie sąsiedniej gminy wpływ na możliwość ograniczania zanieczyszczania tych wód ze strony miasta jest ograniczony i pośredni. Ale na razie pobierana i dostarczana woda do sieci wodociągowej po uzdatnieniu spełnia stawiane wymogi. 

9.4. Podsumowanie

Na terenie miasta nie występuje Główny Zbiornik Wody Podziemnej. Wody podziemne (gruntowe) w rejonie Przasnysza badane są w ramach monitoringu krajowego wód. Są to wody najwyższej jakości I a.  Wody do celów użytkowych dla miasta pobierane są z głębokości poniżej 80 m z ujęcia zlokalizowanego w m. Mirów gm. Przasnysz. Według badań wody pobieranej do użytku z ujęcia wymaga ona usunięcia nadmiernej zawartości żelaza i manganu. Wody mineralne i geotermalne w rejonie Przasnysza nie występują w skali większej i o lepszych parametrach niż na terenie pozostałej części województwa ( np. zachodnia część województwa).

10. Odnawialne źródła energii (OZE)

10.1. Uwarunkowania wpływające na rozwój energii z OZE.

Wykorzystanie energii ze źródeł odnawialnych (OZE) tj. rzek, wiatru, promieniowania słonecznego, geotermalnej i biomasy, jest jednym z istotnych komponentów zrównoważonego rozwoju przynoszącego wymierne efekty ekologiczno-ekonomiczne. Wzrost udziału odnawialnych źródeł energii w bilansie paliwowo-energetycznym powinien przyczyniać się do poprawy efektywności wykorzystania oraz do poprawy stanu środowiska. 

10.2. Energetyka odnawialna

Energetyka ze źródeł odnawialnych na terenie województwa ma swoją długą historię w zakresie uzyskiwania energii wodnej. W ostatnim okresie wzrasta  energetyczne wykorzystanie biopaliw. Jednakże energetyka biopaliw też nie jest pozbawiona zagrożeń w zakresie emisji do powietrza (pył i SO2). 

Na terenie miasta na rzece Węgierce występowała mała elektrownia wodna, ale aktualnie nie jest eksploatowana. Potencjał energii wodnej jest na terenie miasta nieduży, energia słoneczna czy też wiatrowa nie jest wykorzystywana w stopniu znaczącym. W przyszłości możliwe będą indywidualne rozwiązania w tym zakresie.

10.3. Podsumowanie

Na terenie miasta z odnawialnych źródeł energii wykorzystywana była energia wodna w małej elektrowni wodnej. Obecnie elektrownia nie jest użytkowana. Warunki dla rozszerzenia wykorzystywanych źródeł odnawialnych są względnie korzystne w przypadku energii wiatrowej i słonecznej. Taka energia może być wykorzystywana na terenie miasta, aczkolwiek wykorzystanie energii wiatru bardziej realne jest na terenach otwartych pozamiejskich.  

11. Racjonalizacja zużycia wody, materiałów i energii


Za programami wyższych rzędów przedstawiono tę nową kwestię w zakresie ochrony środowiska. Wobec kurczenia się zasobów naturalnych, pogarszającej się dostępności surowców oraz rosnących kosztów ich pozyskania, coraz większego znaczenia nabiera zmniejszenie zużycia wody, materiałów i energii w procesach produkcyjnych, rolnictwie i bytowaniu człowieka. Wobec tego, za konieczne uznano zmniejszenie  zużycia wody, materiałów i energii na jednostkę produktu, jednostkową wartość usługi, statystycznego konsumenta bez pogarszania standardu życia ludności i perspektyw rozwoju gospodarki.

Racjonalne zużycie wody materiałów i energii zawarte w II Polityce Ekologicznej Państwa zakłada do 2010 r.:

· zmniejszenie wodochłonności produkcji o 50 % w stosunku do stanu z 1990 r. (w przeliczeniu na PKB i wartość sprzedaną w przemyśle),

· ograniczenie materiałochłonności produkcji o 50 % stosunku do stanu z 1990 r. (w przeliczeniu na jednostkę produkcji, PKB i wartość produkcji),

· ograniczenie zużycia energii o 50 % stosunku do stanu z 1990 r. i 25 % w stosunku do 2000 r. (w przeliczeniu na jednostkę produkcji, PKB i wartość produkcji).

Wskaźniki zużycia wody, materiałochłonności i energochłonności mają być wprowadzone do statystyki publicznej oraz ma być określony sposób i zakres ich wykorzystania w regionalnych i lokalnych programach ochrony środowiska. Jest to temat wymagający wielu uzupełnień na szczeblu centralnym wobec powyższego zostanie on tylko ogólnie przytoczony. 


Według ustaleń programów wyższych rzędów realizacja celu: Racjonalne zużycie wody, materiałów i energii będzie wymagała takich działań jak:

-     Wprowadzenie systemu kontroli wodochłonności produkcji, w formie obowiązku 

   rejestracji zużycia wody do celów przemysłowych i rolniczych, w przeliczeniu na jednostkę produkcji,

-  Wprowadzenie normatywów zużycia wody w wybranych, szczególnie wodochłonnych procesach produkcyjnych, w oparciu o dane o najlepszych dostępnych technologiach, 

- . Ograniczenie zużycia wody z ujęć podziemnych do celów przemysłowych (poza przemysłem spożywczym, farmaceutycznym i niektórymi specjalnymi działami produkcji,

- Stosowanie nowoczesnych technologii i surowców przyjaznych środowisku,

- Intensyfikacja stosowania zamkniętych obiegów wody oraz wtórnego wykorzystania mniej zanieczyszczonych ścieków,

- Zmniejszenie energochłonności gospodarki poprzez stosowanie energooszczędnych technologii (również z wykorzystaniem kryteriów BAT),

- Zmniejszenie materiałochłonności gospodarki poprzez wprowadzanie technologii niskoodpadowych,

- Zmniejszenie strat energii w systemach przesyłowych ( energetycznych, cieplnych), poprawa parametrów termoizolacyjnych budynków.

Z przedmiotowych działań najbliższe realizacji na terenie miasta Przasnysz (w niektórych przypadkach już stosowane) wydaje się działanie ostatnie z wyżej wymienionych. Pozostałe wymagają określenia  dodatkowych warunków i kryteriów.

Zapisy powyższego punktu programu zostały wpisane stosowanie do wymogów przedstawionych w „Wytycznych sporządzania programów ochrony środowiska na szczeblu regionalnym i lokalnym”.

III. DZIAŁALNOŚĆ CZŁOWIEKA I JEJ WPŁYW NA JAKOŚĆ ŚRODOWISKA

1. Wpływ na powietrze atmosferyczne

Zawarte w tym punkcie informacje charakteryzują źródła zanieczyszczeń powietrza atmosferycznego. W szczególności dotyczą one emisji zanieczyszczeń powstałych w wyniku spalania paliw w celu produkcji energii (głównie cieplnej). 

1.1. Uwarunkowania nadrzędne

Ograniczenia emisji zanieczyszczeń do powietrza w tym w szczególności z energetycznego spalania paliw mają być realizowane zgodnie z zapisami zawartymi w ustawie z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z póź. zmianami) oraz z punktu widzenia ekonomicznego z zapisu (corocznie wydawanych) Rozporządzeń Rady Ministrów w sprawie opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska i wprowadzanie w nim zmian. Dopuszczalny wpływ źródeł zanieczyszczeń powietrza, w tym z racji zaopatrzenia w energię pochodzącą z energetycznego spalania paliw określają normy środowiskowe publikowane w formie rozporządzeń. 

1.2. Źródła zanieczyszczeń powietrza 

Głównym źródłem zanieczyszczeń powietrza w Przasnyszu jest energetyczne spalanie paliw, w wyniku którego do powietrza dostają się tlenki węgla, tlenki azotu, dwutlenek siarki i pył (m. in. pył drobny). Na terenie miasta występuje główna kotłownia zaopatrujące w ciepło, obsługująca ok. 60 % Przasnysza (moc grzewcza). Jest to kotłownia eksploatowana przez Zakład Energetyki Cieplnej w Przasnyszu, zlokalizowana  przy ul. Orlika 29.

Tabela 2. Parametry źródeł emisji (kotłów i spalanego paliwa)

	Nr 
	Lokalizacja

emitora
	Typ kotła 
	Moc urządzeń 

w MW
	Typ paliwa

	1.
	ul. Orlika 29


	WR-5 szt.3 
	sumaryczna 20,3
	miał węglowy 



Roczne zużycie paliwa ok. 9000 Mg miału węglowego, wysokość emitora - 60 m, urządzeniami redukującym zanieczyszczenia są: 23 zestawy urządzeń odpylających           (cyklony z zawirowywaczami). Do miejskiej sieci grzewczej podłączonych jest ok. 1/3 mieszkań.

Emisja z ww. kotłowni w 2003 r . wyniosła odpowiednio: pył – 98 Mg, dwutlenek siarki – 90,5 Mg, tlenki azotu – 37,0, tlenek węgla – 45,4 Mg, dwutlenek węgla – 20128 Mg.

Przewidywane jest przeprowadzenie modernizacji dwóch kotłów celem poprawy sprawności (2004 r.), co ma spowodować obniżenie emisji na jednostkę produkcji. 

Trwa systematyczna rozbudowa sieci. W latach 2001-2003 wykonano sieć o długości odpowiednio:

- 2001 r. – 500 m ,

- 2002 r. – 2000 m,

- 2003 r. – 4000 m.

W najbliższych latach pozostaje do wykonania sieć o długości odpowiednio:

- 2004 r. – 6000 m,

- 2005 r. – 1500 m,

- 2006 r. – 1500 m,

- 2007 r. – 1500 m.

Nakłady na wykonanie modernizacji kotłów i rozbudowę sieci w 2004 r. wyniosą ok. 5,5-6,0 mln. złotych. 

Nakłady w okresie 2005-2007 r. wyniosą po 1 mln. złotych w każdym roku. 

Kotłownie grzewcze posiadają niektóre zakłady zlokalizowane na terenie miasta m. in.: ABB sp. z o.o. w Warszawie Oddział w Przasnyszu, Zakłady Meblarskie „Węgierka”, Jednostka Wojskowa, Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych, Spółdzielnia Mleczarska ”Mazowsze”, firma KROSS, Zakład Technicznej Obsługi Rolnictwa. Podstawowym paliwem stosowanym w ww. kotłowniach jest węgiel i miał. 

Źródłami zanieczyszczeń wprowadzanych do powietrza są indywidualne źródła ogrzewania w gospodarstwach domowych oraz kotłownie wspólnot mieszkaniowych, a także podmiotów gospodarczych o mniejszych mocach. Te źródła potrafią być mocno uciążliwe szczególnie przy niesprzyjających warunkach atmosferycznych. Ponadto w paleniskach domowych często proces spalania jest słabo kontrolowany, a spalany opał jest o niskiej wartości energetycznej, spalane są też materiały inne niż opał, m. in. odpady z tworzyw sztucznych.

Ponadto na terenie miasta występują zakłady emitujące zanieczyszczenia ze źródeł technologicznych. Należą do nich: Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowe „WR” (m. in. fenol, formaldehyd,  kwas siarkowy, cyjanowodór, chlorowodór), ABB sp. z o.o. Oddział w Przasnyszu (dwutlenek siarki i azotu, antymon, bizmut, , etylobenzen, ksylen, węglowodory aromatyczne, trichloroetan), Zakłady Meblarskie „Węgierka” (octan izopropylu, alkohol izoprolpylenowy, octan butylu, octan etylu, aceton, toluen, metyloketon, alkohol etylowy, ksylen, etylobenzen, alkohol butylowy, metoksypropanol, eter, metylowy glikolu, glikol butylowy, octan butoksypropylu), KROSS (glikol), Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych (fenol, węglowodory aromatyczne). 

Zgodnie z planem powiatowym wszystkie te podmioty posiadają decyzje określającą dopuszczalną emisję. Są to emisje nie duże i nie powodują przekroczeń poziomów substancji w powietrzu. Obiekty nie stanowią zagrożenia dla środowiska w zakresie ilości i rodzajów emitowanych zanieczyszczeń. Kontrola tych jednostek m. in. w zakresie emisji do powietrza pozostaje w gestii Inspekcji Ochrony Środowiska. 

Kolejne źródła zanieczyszczeń powietrza to komunikacja, ale ruch samochodowy pomimo występowania ważnych regionalnych tras komunikacyjnych nie jest na tyle duży aby twierdzić, że ma znaczny wpływ na jakość powietrza w mieście. Emisja komunikacyjna oddziałuje przede wszystkim w miesiącach letnich.  

Emisja zanieczyszczeń do powietrza może następować również z oczyszczalni ścieków, ale jest to średni obiekt i ta emisja nie zagraża dla stanu powietrza atmosferycznego.

1.3. Podsumowanie

Generalnie sytuacja w zakresie stanu powietrza nie jest dobra. Dominującymi paliwami stosowanymi do opalania największych kotłów użytkowanych na terenie miasta jest węgiel. Faktem jest też, że pozyskiwanie ciepła dla obiektów mieszkalnych odbywa się w ok. 60 % (mocy grzewczej) z kotłowni stosującej ograniczenia emisji zanieczyszczeń. Pozostałe ciepło pozyskiwane jest z małych kotłowni znajdujących się w indywidualnych mieszkaniach lub budynkach bez urządzeń redukujących zanieczyszczenia wprowadzane do powietrza. Jednakże takie rozwiązanie pozwala na zaoszczędzenie na stratach ciepła przy przesyle. Niewątpliwie pozostaje do rozwiązania kwestia ogrzewania budynków mieszkalnych przez indywidualnych właścicieli domów i innych podmiotów stosujących węgiel jako paliwo. ZEC planuje modernizację w kotłów w kotłowni i rozbudowę sieci ciepłowniczej.    

2. Hałas 

Hałas jest specyficznym czynnikiem zanieczyszczającym środowisko, charakteryzującym się mnogością źródeł i powszechnością występowania we wszystkich środowiskach biosfery. Głównym zagrożeniem jest hałas od przemysłu i środków transportu.

Na obszarze miasta podobnie jak i na obszarze województwa do najbardziej uciążliwych źródeł hałasu wpływających na klimat akustyczny należy ruch drogowy. Uciążliwość ta wiąże się z powszechnością jego występowania oraz czasem oddziaływania. Hałas komunikacyjny najbardziej dotyczy ruchu kołowego drogowego. Wzrost ruchu na drogach powoduje, że ulega pogorszeniu klimat akustyczny. Uciążliwość tras komunikacyjnych zależy od: natężenia ruchu, struktury rodzajowej potoku pojazdów, stanu nawierzchni i pojazdów, prędkości jazdy oraz odległości linii zabudowy od jezdni.  Przez Przasnysz przebiegają regionalne linie drogowe, mogące wpływać na klimat akustyczny miasta. 

Hałas przemysłowy mogący występować punktowo, na terenie miasta nie powoduje zagrożeń z racji małej ilości zakładów produkcyjno-usługowych mogących emitować dźwięki. 

Na terenie Przasnysza są zakłady, mogące stwarzać problem poprzez emisję ponadnormatywnego hałasu do środowiska, z racji bliskiej lokalizacji od zabudowy mieszkaniowej. Podmioty emitujące znaczny hałas są pod kontrolą WIOŚ, który podejmują stosowne działania przymuszające je do ograniczenia jego wpływu na środowisko. 

2.1. Podsumowanie 


Hałas jest uciążliwym czynnikiem wpływającym na środowisko. Na terenie miasta ten aspekt środowiska nie powoduje zagrożeń, ale celem poprawy sytuacji, a przynajmniej niepogarszania jej zasadne jest prowadzenie pewnych czynności.  

W celu ochrony przed skutkami emisji hałasu należy przewidywać następujące działania: 

· poprawę nawierzchni dróg,

· lokalizację uciążliwych pod względem hałasu zakładów produkcyjnych i usługowych w oddaleniu od zabudowy mieszkaniowej,

· właściwe lokowanie urządzeń emitujących hałas na terenach przemysłowych,

· stosowanie ograniczeń w emisji hałasu,

· ograniczanie emisji hałasu z terenów przemysłowych, 

Na terenie Przasnysza nie występuje znaczny problem z hałasem przemysłowym pochodzącym z zakładów produkcyjnych lub usługowych, ale bliski kontakt terenów mieszkalnych z przemysłowymi stwarza możliwość wystąpienia takiego problemu. Podmioty emitujące hałas stwarzający uciążliwość są pod kontrolą służb ochrony środowiska. Hałas komunikacyjny też nie powinien stwarzać problemu środowiskowego. Należy wierzyć, że po rozwiązaniu ważniejszych kwestii środowiskowych jak chociażby sprawa wybudowania zakładu zagospodarowania odpadów sprawa ograniczania ewentualnej uciążliwości hałasu komunikacyjnego stanie się tematem podstawowym. Problem został zasygnalizowany do dalszych rozważań w kolejnym programie.

3. Promieniowanie jonizujące i niejonizujące

3.1. Promieniowanie jonizujące i niejonizujące

Promieniowanie jonizujące pochodzi poza źródłami naturalnymi z aparatury rentgenowskiej, urządzeń stosowanych w diagnostyce ( źródła zamknięte) czy też w ramach działań medycyny nuklearnej i pracowni naukowych zajmujących się materiałami izotopowymi (źródła otwarte). Na terenie miasta źródłem promieniowania jonizującego jest aparatura rentgenowska w szpitalu powiatowym.  Źródło to jest pod kontrolą służb medycznych.
Jeśli chodzi o promieniowanie niejonizujące jest ono związane w szczególności z oddziaływaniem elektromagnetycznym. Do podstawowych źródeł pól elektromagnetycznych należą: przewody linii wysokiego napięcia prądu zmiennego, stacje transformatorowe i urządzenia zasilane prądem zmiennym, anteny stacji bazowych telefonii komórkowej oraz sprzęt gospodarstwa domowego zasilany prądem zmiennym o częstotliwości 50/60 Hz.

Najsilniejszym oddziaływaniem charakteryzują się linie elektroenergetyczne wysokich napięć. Występowanie takich linii wymaga wyznaczenia stref ochronnych o określonych rygorach w zależności od natężenia pola elektrycznego. Pod liniami elektroenergetycznymi o napięciu od 110-400 kV może występować jedynie strefa ochronna drugiego stopnia z zakazem lokalizacji budynków mieszkalnych. Miasto zaopatrywane jest w energię linią elektroenergetyczną o napięciu 110 kV.  

Źródłem promieniowania niejonizującego są stacje bazowe telefonii komórkowych, systemów przywoławczych, komputerowych pokrywających coraz gęstszą siecią obszary skupisk ludności. Źródłem promieniowania elektromagnetycznego w stacjach bazowych są anteny sektorowe rozsiewawcze i paraboliczne anteny linii radiowych. Odpowiednia wysokość masztu anteny oraz dobór właściwych parametrów pracy stacji bazowych powoduje, że nie wywierają one negatywnego wpływu na ludzi. Ale zawsze mogą się zdarzyć jakieś anomalie lub awarie. 

Dlatego wskazane jest jednak instalowanie anten z dala od zabudowań mieszkalnych. 

Na terenie miasta występują stacje telefonii komórkowej, ale anteny usytuowane są na masztach i nie powinny oddziaływać negatywnie na środowisko. 

Ponadto zgodnie w Powiatowym planem ochrony środowiska źródłem emisji promieniowania niejonizującego jest aparatura radiolokacyjna i radionawigacyjna w jednostce wojskowej w Przasnyszu.  

3.2. Podsumowanie


Na terenie miasta występuje źródło emisji promieniowania jonizującego – pracownia rentgenowska w szpitalu.


Źródłami promieniowania niejonizującego są przede wszystkim antena telefonii komórkowej, linia wysokiego napięcia oraz lokalne stacje transformatorowe, a także urządzenia radiowe w jednostce wojskowej. Jednakże przy prawidłowym użytkowaniu urządzenia te nie powinny wpływać negatywnie na środowisko naturalne w znacznym stopniu. 

4. Gospodarka odpadami 

Gospodarka odpadami na terenie miasta została przedstawiona w gminnym planie gospodarki odpadami. Poniżej przedstawiono ogólny opis tego komponentu środowiska.

4.1. Odpady komunalne 

Na terenie miasta istnieje zorganizowany odbiór odpadów komunalnych zmieszanych. Każdy mieszkaniec gminy może korzystać z usług wyspecjalizowanych firm wywozowych. Odpady odbierane są przez wyspecjalizowane firmy wywozowe, które wywożą odpady na składowisko miejskie zlokalizowane w m. Oględa gm. Przasnysz. Obiekt eksploatowany jest od 1986 roku i ma szanse spełniać wymogi stawiane tego typu obiektom przez przepisy prawa po przeprowadzeniu prac modernizacyjnych. Starostwo Powiatowe w Przasnyszu wydało decyzję nakazującą dostosowanie obiektu do obowiązujących wymogów do 31.12.2005 r. (prace dostosowawcze) oraz do 31.12.2009 r. przebudowa obiektu (w szczególności kwatery składowej). 


Obiekt posiada kwaterę składową bez uszczelnienia od podłoża, ogrodzenie, wagę, brodzik do dezynfekcji kół pojazdów, sprzęt ciężki, budynki garażowo-magazynowe. Wpływ składowiska na środowisko jest monitorowany za pomocą 7 piezometrów.


Składowisko posiada pewien potencjał wyposażenia w infrastrukturę wymaganą dla tego typu obiektów. Do wykonania pozostaje praktycznie kwatera składowa uszczelniona według obowiązujących wymogów z systemem drenażu i odprowadzania odcieków. Na terenie składowiska występują obiekty budowlane, które po adaptacji mogą być wykorzystane jako miejsce sortowania odpadów. Składowisko obejmuje teren  6,25 ha czyli dosyć dużą dla lokalizacji miejsca składowania odpadów na co najmniej kilkanaście lat. Nowe obiekty do składowania odpadów powinny stanowić praktycznie Zakład Zagospodarowania Odpadów Komunalnych. Zakład należy wyposażyć, poza kwaterami do składowania odpadów zgodnie z wymogiem selektywnego składowania, w instalację umożliwiającą w przyszłości wyłączenie ze składowania odpowiedniej części odpadów ulegających biodegradacji oraz przyjmowania i sortowania odpadów celem wyselekcjonowania odpadów użytkowych i odpadów niebezpiecznych. 

Selektywna zbiórka poszczególnych rodzajów odpadów na terenie miasta jest już częściowo zorganizowana w przypadku odpadów opakowaniowych z tworzyw sztucznych, szkła i makulatury. Na terenie miasta nie ma podmiotu, który zagospodarowuje zebrane odpady komunalne. Nie są odpady poddawane procesowi odzysku lub unieszkodliwienia.


W perspektywie ilość odpadów komunalnych jakie będą powstawały na terenie miasta powinny być na poziomie zbliżonym do obecnego (ok. 5000 Mg/rok). Wynika to w szczególności z demografii nie wykazującej tendencji wzrostowej. 



Wobec posiadania składowiska odpadów, na bazie którego można gospodarować odpadami komunalnymi miasto może w najbliższych 8 latach prowadzić gospodarkę odpadami we własnym zakresie z ewentualnym  wspólnym gospodarowaniem z innymi gminami powiatu przasnyskiego o ile będzie taka wola tych gmin. Taka wola władz innych gmin jest zasadna chociażby z tego względu, że związki celowe gmin mogą prowadzić poprawnie gospodarkę odpadami oraz pozyskiwać duże środki finansowe na rozbudowę systemu gospodarowania odpadami. 

4.2. Odpady niebezpieczne 

Odpady niebezpieczne mogą powstawać na terenie miasta zarówno wśród odpadów komunalnych jak i odpadów pochodzących z procesów produkcji i świadczenia usług. Ilości tych odpadów nie są znane z racji nie prowadzenia selektywnej zbiórki tych  odpadów ze strumienia odpadów komunalnych (za wyjątkiem zużytych baterii) jak i braku danych od podmiotów gospodarczych (nie przekazujących tych informacji do bazy wojewódzkiej prowadzonej przez Marszałka Województwa). Na terenie miasta nie występują składowiska odpadów niebezpiecznych w tym mogilniki środków ochrony roślin. 

4.3. Odpady przemysłowe 

Na terenie miasta nie występują duże zakłady produkcyjne co skutkuje niezbyt dużą ilością wytwarzanych odpadów pozakomunalnych z działalności gospodarczej. Z racji słabo rozwiniętego systemu zgłaszania odpowiednim organom ilości wytwarzania odpadów pozakomunalnych brak jest wiarygodnej informacji na temat ilości wytwarzanych odpadów. Odpady są przekazywane do odzysku lub unieszkodliwiania poza terenem miasta. Za gospodarowanie odpadami z działalności gospodarczej odpowiadają ich wytwórcy czyli przedsiębiorcy. Brak zgłoszenia ewidentnych nieprawidłowości w zakresie gospodarowania tego rodzaju odpadami.

4.4. Podsumowanie 

Sytuacja w zakresie gospodarki odpadami na terenie miasta wymaga zmian z racji  nowych wymogów wynikających z przepisów prawa. Składowisko w m. Oględa, na które wywożone są odpady Przasnysza nie posiada uszczelnienia kwatery składowej.  Obiekt ma szanse spełniać wymogi stawiane tego typu obiektom przez przepisy prawa po przeprowadzeniu prac dostosowawczych. Starostwo Powiatowe w Przasnyszu wydało decyzję nakazującą dostosowanie obiektu do obowiązujących wymogów do 31.12.2005 r. (prace dostosowawcze) oraz do 31.12.2009 r. przebudowa obiektu (w szczególności kwatery składowej). 


Miasto zamierza prowadzić gospodarkę odpadami w oparciu o własne składowisko, poprzez budowę zakładu zagospodarowania odpadów komunalnych. W zależności od dalszego rozwoju zagospodarowania odpadów nastąpi dalszy rozwój selektywnej zbiórki odpadów, w tym odpadów niebezpiecznych. Możliwe jest zastosowanie nowoczesnych technologii zagospodarowania odpadów o ile będą ku temu sprzyjające warunki. W zakresie gospodarki odpadami przemysłowymi wskazane jest doprowadzenie do przekazywania do wojewódzkiej bazy danych informacji o ilości wytwarzanych odpadów na terenie miasta. 

5. Gospodarka wodna i ściekowa

Gospodarkę wodno-ściekową opisano w szczególności na podstawie opracowania pt. – „Plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych miasta    Przasnysza do roku 2015, część II i III” , 2002 r.  

5.1. Gospodarka wodna

Źródłem poboru wody do celów komunalnych i przemysłowych w Przasnyszu są wody podziemne. Ujęcie wody dla miasta zlokalizowane jest na terenie miejscowości Mirów, gm. Przasnysz. Zasoby wodne ujęcia udokumentowane próbnym pompowaniem wynoszą 539 m3/h. Stopień zwodociągowania miasta oceniany jest jako ok. 90 %. 


Pobór roczny wody dla miasta Przasnysz wynosi ok. 1100000 m3  czyli ok. 3015 m3/dobę, ok. 126 m3/h. Wynika stąd, że zasoby hydrogeologiczne wody są dużo większe niż zapotrzebowanie na wodę. 

Ujęcia wody 

Zasadnicza część wody do celów użytkowych mieszkańców miasta pobierana jest z ujęcia podziemnego eksploatowanego przez Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej sp. z o.o. w Przasnyszu. Charakterystykę ujęcia przedstawia poniższa tabela.

Tabela 3. Charakterystyka komunalnego ujęcia wody dla miasta Przasnysz.

	Lp.
	Lokalizacja

(oznaczenie ujęcia)
	Głębokość otworu 

(m p.p.t.)
	Wydajność ujęcia

(pompowanie indy-widualne) (m3/h)
	Jakość wód – przekroczenia 

	1.
	Mirów, gm. Przasnysz
	Nr 1 - 92,5 m
	133,4
	żelazo, mangan 

	2.
	Mirów
	         Nr 2  - 96,5 m
	105,1
	żelazo, mangan

	3.
	Mirów
	 Nr 3A – 87,0 m
	 51,0
	żelazo, mangan

	4.
	Mirów
	Nr 4 – 88,0 m
	117,4
	żelazo, mangan

	5.
	Mirów
	 Nr 5  - 83,0 m
	 79,0
	żelazo, mangan


 Jakość wody z ujęć wykazanych w tabeli powyżej wykazuje przekroczenie wskaźników żelaza i manganu oraz mętności i barwy, pozostałe wartości są poniżej dopuszczalnych wykazanych dla wód pitnych w stosownym rozporządzeniu.  


Studnie ujęcia wodnego pracują przemiennie, a odległości między studniami wynoszą od 250 m do 1000 m co sprawia, że ujęcie nie oddziałuje w znacznym stopniu na ujmowaną warstwę wodonośną, a wpływ na krążenie wody w rejonie ujęcia jest mniejszy niż gdyby pracowały jednocześnie wszystkie studnie i były zlokalizowane blisko siebie. 


Woda pobierana z ujęcia dostarczana jest do stacji uzdatniania wody (SUW) dwoma rurociągami, celem usunięcia nadmiernych zawartości żelaza i manganu. Stacja zlokalizowana w Przasnyszu w ostatnim okresie została poddana znacznej modernizacji. Jest na etapie wpracowywania się i do jesieni br. mają być osiągnięte wszystkie parametry pracy zapewniające bardzo dobrą jakość wody. Woda ze stacji uzdatniania podawana jest do sieci zaopatrującej miasto jak i kilka miejscowości położonych na terenie gminy Przasnysz. 


Ponieważ ujęcie wody znajduje się na terenie gminy Przasnysz wpływ na jego ochroną (strefy ochronne, szczególnie pośrednią) ze strony władz miasta jest ograniczony. Pozostają ograniczenia w lokalizacji nowych obiektów w rejonie strefy pośredniej oraz fakt występowania izolacji złóż wody podziemnej pobieranej dla miasta.  Wskazanym jest aby gospodarstwa indywidualne położone w rejonie m. Mirów posiadały podłączenie do kanalizacji (obecnie występują zbiorniki bezodpływowe o nieznanej szczelności).  


Sieć rozdzielcza na terenie miasta ma długość ok. 50 km, a długość przyłączy wynosi 23,7 km. Zwraca uwagę, że 1788 m sieci doprowadzającej wodę jest wykonana z rur azbestowo-cementowych. Rury te należy sukcesywnie wymienić na rury z tworzyw sztucznych. 

W celu zapewnienia dostępu do dobrej jakości wody dla wszystkich mieszkańców miasta i wyeliminowania ujęć zagrażających wodom podziemnym niezbędne jest wykonanie sieci wodnej o długości ok. 6 km.

Jako zadanie do wykonania w okresie do 2005 r. wykazano potrzebę termomodernizacji budynków stacji uzdatniania wody. 


W ramach inwestycji odtworzeniowych przewidziano:

· wymianę rur azbestowych na sieci o długości 1788 m,

· wymiany i remonty wyeksploatowanych odcinków wodociągów 
ok. 2 % rocznie czyli ok. 1140 m.

Poza ujęciem komunalnym występuje ok. 12 ujęć należących do podmiotów pobierających wodę podziemną na własne potrzeby (podmioty gospodarcze).  

5.2. Gospodarka ściekowa

Szacuje się, z sieci kanalizacyjnej korzysta ok. 88 % mieszkańców miasta, a 12 % ścieków dowożonych jest do oczyszczalni wozami asenizacyjnymi. Długość sieci kanalizacyjnej ma długość ok. 28 km, a długość przyłączy ok. 10 km. Przewidziana jest rozbudowa sieci kanalizacyjnej w rejonach pozbawionych takiej możliwości pozbywania się ścieków. Na terenie miasta występuje jedna oczyszczalnia ścieków. Ścieki do oczyszczalni pompowane są za pomocą 4 przepompowni. 

Miejska oczyszczalnia, zlokalizowana w południowo-wschodniej części miasta przy ul. Makowskiej 192 (trasa Warszawa-Szczytno) eksploatowana jest przez Miejski Zakład Gospodarki  Komunalnej i Mieszkaniowej sp. z o.o. w Przasnyszu. Obiekt usytuowany jest w sąsiedztwie miejscowości Sierakowo, na działkach o powierzchni 2,8 ha. Ścieki do oczyszczania spływają grawitacyjnie kolektorem o średnicy 600 mm. Projekt zakładał wybudowanie dwóch ciągów technologicznych o mocy oczyszczania po 4000 m3 na dobę. Wybudowano jedynie jeden ciąg technologiczny.  Ścieki podlegają oczyszczaniu na kracie schodkowej (skratki odwadniane mechanicznie i pakowane w foliowe worki), piaskownikach ( piasek odwadniany w mechanicznym separatorze piasku). Pozbawione piasku ścieki spływają do komory rozdziału, skąd cześć spływa do reaktora biologicznego, a część do starych zbiorników Imhoffa, adaptowanych na zbiorniki uśredniające o pojemności 1900 m3. Biologiczny proces oczyszczania ścieków wspomagany jest chemicznie preparatem PIX (usuwanie fosforu). Oczyszczone ścieki odpływają przez komorę pomiarową, a dalej korytem do odbiornika. Zagęszczony osad czynny odprowadzany jest do prasy taśmowej i higienizowany wapnem palonym. Proces odwadniania wspomagany jest polielektrolitem.     

Problemy eksploatacyjne na oczyszczalni to: 

· problem dużej nierównomierności ilości dopływających ścieków,

· problem usuwania azotu.

Nierównomierność dopływu ścieków spowodowana jest dużą infiltracją wód opadowych do kanalizacji oraz nielegalnymi podłączeniami wód opadowych do kanalizacji sanitarnej. Rzeczywiste stężenie azotu ogólnego w ściekach surowych jest dwukrotnie większe od wartości przyjętych do  projektowania. Do oczyszczalni zaczęły prawdopodobnie dopływać ścieki w mniejszej ilości ale bardziej zatężone. 

Odbiornikiem ścieków oczyszczonych z oczyszczalni jest rzeka Węgierka (20,2 km). Wyniki badań wód rzeki prowadzone przez WIOS w Ostrołęce wykazują poprawę jakości wód w rzece po modernizacji oczyszczalni przeprowadzonej w 2000 r. Jakość wód powyżej i poniżej oczyszczalni jest tej samej klasy czystości. 

Zgodnie z posiadanym pozwoleniem wydanym Zakładowi Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Przasnyszu  dopuszczalne jest odprowadzanie ścieków oczyszczonych w ilości: 4000 m3 średnio na dobę, 6500 m3 maksymalnie na dobę,  700 m3 maksymalnie na godzinę.

Obecnie ilość ścieków oczyszczanych w ciągu doby wynosi ok. 3500 m3. Ładunek dobowy wprowadzany w ściekach do odbiornika wynosi odpowiednio [w kg /dobę]: ChZT – 200,91; BZT5 – 31,12; zawiesina ogólna – 55,33; Nog – 55,26; Pog. – 4,56. Kontrola przeprowadzona w marcu 2004 r. przez WIOŚ w Warszawie, delegaturę w Ostrołęce nie wykazała przekroczeń wartości określonych w pozwoleniu.

W 2003 r. oczyszczalnia przyjęła 1089600 m3 ścieków, z tego ścieki dowożone stanowiły 4447 m3.

Na podstawie przeprowadzonej analizy w opracowaniu pt. „Plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych miasta Przasnysza do roku 2015” stwierdzono, że nie ma potrzeby realizacji II etapu rozbudowy oczyszczalni, pod warunkiem właściwej adaptacji osadników Imhoffa na zbiorniki retencyjno uśredniające. Niezbędna jest natomiast inwestycja polegająca na rozbudowie strefy denitryfikacyjnej w reaktorze biologicznym celem dostosowania do wymogów standardów Unii Europejskiej. Modernizacji wymaga również punkt zlewny m. in. o kratę i separator piasku oraz prawdopodobnie hermetyzację procesu wylewania ścieków.  

         Sieć kanalizacji deszczowej określana jako fragmentaryczna odprowadza wody opadowe z terenu miasta bezpośrednio do rzeki Węgierki. System kanalizacji deszczowej i sanitarnej w mieście jest rozdzielny, ale występują podłączenia ścieków socjalno-bytowych do kanalizacji deszczowej. Nie ma inwentaryzacji sieci, nie wiadomo jak długa jest ta sieć i jaki jest jej stan. 

Do wykonania jest ok. 14150 m kanalizacji sanitarnej w następujących częściach miasta: zachodniej, południowej, północnej, na Osiedlach: Stawki, Piaski, Błonie. W 2004 r. ma być wykonana kanalizacja w rejonie ulic Królewiecka, Rolnicza, Kwiatowa, Miodowa, Jaśminowa i Sadowa.  

Ponadto przewidziano następujące działania inwestycyjne:

· monitoring sieci i uszczelnienie kolektorów,

· rozbudowa strefy denitryfikacyjnej reaktora biologicznego,

· budowa nowoczesnego punktu zlewnego ścieków dowożonych,

· wymiana wyeksploatowanej sieci kanalizacyjnej. 

5.3. Podsumowanie


Zasoby wód w dostępnych ujęciach studziennych przewyższają obecnie znacznie zużycie wody w mieście. Woda użytkowa dla miasta pobierana jest z ujęcia zlokalizowanego na terenie gminy Przasnysz. Pobierana z ujęć woda wymaga usunięcia nadmiernych zawartości żelaza i manganu. W ostatnim okresie wykonano modernizację stacji uzdatniania wody (SUW). Jako niezbędne do wykonania zadania przewidziano m. in. wykonanie ok. 6 km nowej sieci wodociągowej, wymianę rur wodnych azbestowych, oraz termomodernizację stacji uzdatniania wody.  

Do kanalizacji miejskiej podłączonych jest 88 % mieszkańców Przasnysza. Oczyszczalnia miejska posiada przepustowość hydrauliczną ok. 4000 m3/dobę, a przyjmuje ok. 3500 m3. Występują pewne problemy eksploatacyjne w związku z nierównomiernością dopływu ścieków powodowaną nieszczelnościami sieci oraz nielegalnymi podłączeniami, a także dużą zawartością azotu w ściekach surowych (dużo wyższa niż w ściekach niż na etapie projektowania oczyszczalni. Odbiornikiem ścieków oczyszczonych jest rzeka Węgierka.   


Przeprowadzona w marcu br. kontrola WIOŚ nie wykazała przekroczenia wartości dopuszczalnych zawartych w pozwoleniu.  

         Sieć kanalizacji deszczowej odprowadza wody opadowe z terenu miasta bezpośrednio do rzeki Węgierki. Nie ma inwentaryzacji sieci, nie wiadomo jak długa jest ta sieć. 

6. Inne aspekty ochrony środowiska.

Na terenie miasta nie wyspecyfikowano źródła znacznych drgań.

7. Współpraca w związkach celowych i innych na potrzeby ochrony środowiska.

Miasto Przasnysz nie należy do celowych związków gmin mających za zadanie rozwiązywanie kwestii ochrony środowiska. 

IV. EDUKACJA EKOLOGICZNA SPOŁECZEŃSTWA 

Szeroko pojęta edukacja ekologiczna, obejmująca wszystkich ludzi bez wyjątku – poczynając od najmłodszych a kończąc na najstarszych służy zrozumieniu wpływu działalności człowieka na przyrodę i środowisko.  Bez edukacji ekologicznej nie da się przeprowadzać zmian w środowisku naturalnym zmierzających do poprawy zrównoważonego rozwoju. Edukacja ekologiczna staje się istotnym elementem edukacji obywatelskiej, służącej wykształceniu społeczeństwa, które powinno umieć oceniać stan bezpieczeństwa ekologicznego i uczestniczącego w podejmowaniu decyzji wpływających na jakość życia.

Edukacja ekologiczna w szczególności rozwija się w szkołach i przedszkolach. Są to doskonałe miejsca do prowadzenia edukacji ekologicznej tej grupy wiekowej mieszkańców miasta. Ważne jest jednak włączanie w zdobywanie wiedzy ekologicznej i przyjmowanie dobrych nawyków przez osoby dorosłe. I tu jest rola dla samorządów lokalnych aby poza działaniami inwestycyjnymi prowadzić akcje edukacyjne kierowane do dorosłych obywateli. 

Wskazane jest rozszerzenie oferty edukacyjnej dla dzieci i młodzieży oraz objęcie różnymi formami edukacji dorosłej ludności miasta. 

V. SYNTEZA – ZASOBY I STAN ŚRODOWISKA PRZYRODNICZEGO PROBLEMY ORAZ CELE DO REALIZACJI.

Na podstawie zebranych informacji i po przeprowadzeniu ich analizy dla poszczególnych komponentów środowiska przedstawiono problemy ekologiczne jakie występują na terenie gminy z podaniem celów jakie powinny być postawione dla poprawy sytuacji. 

Tabela 4. Stan środowiska, problemy ekologiczne i cele do realizacji.

	
	Główne problemy 
	Cele

	I. Zasoby i stan środowiska przyrodniczego

	1. Krajobraz i przyroda – brak problemów

	2. Szata roślinna

	
	- zagrożenia dla unikalnych roślin występujących w mieście
	- zachowanie unikatowych roślin występujących na terenie miasta

	3. Świat zwierząt – brak problemów

	4. Lasy - brak problemów

	5. Powietrze atmosferyczne – brak problemów

	6. Gleby – brak problemu

	7. Kopaliny - brak problemu

	8. Wody powierzchniowe

	
	- zagrożenia dla wód ze strony ścieków 
	- dobra jakość wód powierzchniowych

	9. Wody podziemne – brak problemu

	10. Odnawialne źródła energii – brak problemu

	11. Inne aspekty - brak problemu

	12. Racjonalizacja zużycia wody , materiałów i energii

	
	-straty energii w systemach cieplnych, nie najwyższe parametry termoizolacyjne budynków i budowli.



	- niskie straty energii w systemach  cieplnych, poprawa parametrów termoizolacyjnych budynków (np. docieplanie).

	II. Działalność człowieka i jej wpływ na jakość środowiska.

	1. Powietrze atmosferyczne

	
	· nie zadawalająca sprawność kotłów (obsługiwanych przez ZEC),

· nie podłączenie do sieci ciepłowniczej znacznej części gospodarstw i podmiotów,
	- niższa emisja zanieczyszczeń do powietrza.

	2. Hałas 

	
	- możliwość zagrożenia hałasem przemysłowym


	- zachowanie hałasu przemysłowego co najmniej  na obecnym poziomie 



	3. Promieniowanie jonizujące i niejonizujące – brak problemu

	4. Gospodarka odpadami - Opisano w Planie gospodarki odpadami Miasta Przasnysz.

	5. Gospodarka wodno-ściekowa

	
	- niepełny stopień zwodociągowania  miasta z ujęć monitorowanych,

- zużyte rury wodne, w tym azbestowe

- niepełny stopień skanalizowania miasta

- miejska oczyszczalnia ścieków mogąca nie spełniać wymogów w zakresie oczyszczania ścieków

- zużyte rury kanalizacyjne

- punkt zlewny nie spełniający wymogów 
	· wyższy stopień zwodociągowania miasta z ujęć monitorowanych

· dobra i sprawna sieć wodociągowa,

· wyższy stopień skanalizowania miasta

· dobrze funkcjonująca oczyszczalnia dotrzymująca wymogi prawne w zakresie oczyszczania ścieków  

· dobra i sprawna sieć kanalizacyjna,

· punkt zlewny spełniający wymogi 

	6. Inne aspekty środowiska – brak problemu

	 III. Edukacja ekologiczna

	
	- zbyt mały zakres edukacji i wiedzy ekologicznej
	- rozwinięty system edukacji i przekazywania wiedzy ekologicznej


VI. HARMONOGRAM REALIZACJI ZADAŃ. 

1. Cele i zadania oraz przewidywane nakłady na realizację programu. 


Cele i zadania zostały przedstawione bezpośrednio w tabeli poniżej. Wskazano termin realizacji, instytucje odpowiedzialne oraz źródła finansowania. 


Nakłady finansowe nie zostały przedstawione ze względu na znaczną ich szacunkowość i brak oparcia w większości przypadków na podstawach ustalania kosztów. 


Na podstawie uzyskanych z Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej sp. z o.o. w Przasnyszu oraz Zakładu Energetyki Cieplnej szacunkowe koszty najważniejszych zadań inwestycyjnych związanych z modernizacją kotłowni, oczyszczalni i rozbudową sieci kanalizacyjnej i wodociągowej nominalnie mogą wynieść:

- modernizacja dwóch kotłów celem poprawy sprawności i wykonanie sieci ciepłowniczej o długości 6000 m (2004 r.) - 5,5-6,0 mln. złotych. 

-   wykonanie sieci ciepłowniczej o długości odpowiednio:

- 2005 r. – 1500 m, za kwotę 1 mln. złotych,

- 2006 r. – 1500 m, za kwotę 1 mln. złotych,

- 2007 r. – 1500 m, za kwotę 1 mln. złotych,

- wykonanie sieci wodnej o długości ok. 6 km (do 2015 r.) – koszt całkowity ok. 1 mln.  złotych. Roczne wydatki ok. 100000 złotych. 

- termomodernizacja budynków stacji uzdatniania wody (2004-2005 r.) – 400000 złotych.  

- wymiana rur azbestowych na sieci o długości 1788 m (do 2015 r.) – koszt całkowity - 238000 złotych, koszt roczny ok. 24000 złotych (w latach 2004-2007).

- wymiana i remonty wyeksploatowanych odcinków wodociągów 
ok. 2 % rocznie czyli ok. 1140 m – 17000 złotych rocznie (w latach 2004-2007).

- wykonanie ok. 14150 m kanalizacji sanitarnej w następujących częściach miasta: zachodniej, południowej, północnej, na Osiedlach: Stawki, Piaski, Błonie do 2015 r. – 6 658 000 mln. złotych. Czyli ok. 660000 złotych na rok. 

- w 2004 r. ma być wykonana kanalizacja w rejonie ulic Królewiecka, Rolnicza, Kwiatowa, Miodowa, Jaśminowa i Sadowa .  

Ponadto przewidziano następujące działania inwestycyjne:

- monitoring sieci i uszczelnienie kolektorów – 3242300 złotych (koszt całkowity),

- rozbudowa strefy denitryfikacyjnej reaktora biologicznego - 780000 złotych, 

- budowa nowoczesnego punktu zlewnego ścieków dowożonych - 150000 złotych,

- wymiana wyeksploatowanej sieci kanalizacyjnej – 238000/rok (2004-2007). 

Tabela 5. Harmonogram realizacji celów i zadań. 

	I. OCHRONA I RACJONALNE WYKORZYSTANIE ZASOBÓW PRZYRODNICZYCH

	1. OCHRONA RÓZNORODNOSCI BIOLOGICZNEJ I KRAJOBRAZOWEJ GMINY

1.1. Krajobraz i przyroda.

1.2. Szata roślinna

1.3. Świat zwierząt

	cele 
	zadania
	termin realizacji
	instytucje odpowiedzialne
	Źródła finansowania

	- zachowanie unikatowych roślin występujących na terenie miasta
	zadania własne:

- ochrona planistyczna terenów o unikatowych roślinach


	zadanie ciągłe

2004-2007
	samorząd miasta


	budżet miasta

	1.4. Lasy – brak problemu i potrzeby działań

	1.5. Powietrze atmosferyczne – brak celów i potrzeby działań.

	1.6. Gleby – brak celów i potrzeby działań.

	1.7. Kopaliny - brak celów i potrzeby działań 

	1.8. Wody powierzchniowe

	- dobra jakość wód powierzchniowych
	zadania własne:

- eliminacja wprowadzania zanieczyszczeń do wód poprzez usuwanie źródeł zanieczyszczeń
	zadanie ciągłe
	samorząd miasta
	budżet miasta



	1.9. Wody podziemne – brak celów

	1.10. Odnawialne źródła energii – brak celów i potrzeby działań

	1.11. Inne aspekty – brak celów i zadań

	1.12. Racjonalizacja zużycia wody, materiałów i energii

	- zmniejszenie wodochłonności, ograniczenie materiałochłonności i ograniczenie zużycia energii.
	zadanie własne:

- zmniejszenie strat energii w systemach przesyłowych (energetycznych, cieplnych), poprawa parametrów termoizolacyjnych budynków (np. docieplanie, wymiana okien) należących do miasta.

zadania koordynowane:

- uruchomienie programów oszczędzania wody w systemach zaopatrzenia w wodę w porozumieniu z podmiotami dostarczającymi wodę,

- ograniczenie zużycia wody do celów przemysłowych ( poza przemysłem spożywczym i niektórymi specjalnymi działami produkcji),

- zmniejszenie energochłonności i odpadowości produkcji poprzez zastosowanie technologii spełniających wymogi BAT,

- zmniejszenie strat energii w systemach przesyłowych (energetycznych, cieplnych), poprawa parametrów termoizolacyjnych budynków (np. docieplanie, wymiana okien). 
	zadanie ciągłe

zadanie ciągłe

zadanie ciągłe

zadanie ciągłe

zadanie ciągłe
	samorząd miasta

podmioty gospodarcze, mieszkańcy, podmioty dostarczające wodę

podmioty gospodarcze

podmioty gospodarcze, Urząd statystyczny

podmioty gospodarcze, administratorzy linii przesyłowych
	budżet miasta

środki podmiotów i mieszkańców

budżety podmiotów

budżety podmiotów

budżety podmiotów i administrato-rów



	II. DZIAŁALNOŚĆ CZŁOWIEKA I JEJ WPŁYW NA JAKOŚĆ ŚRODOWISKA

	2.1. Powietrze atmosferyczne
	
	
	
	

	- niższa emisja zanieczyszczeń do powietrza:

- wysoka sprawność kotłów             ( obsługiwanych przez ZEC).

- podłączenie do sieci ciepłowniczej kolejnej części gospodarstw i podmiotów
	zadania koordynowane:

- modernizacja kotłów w kotłowni

- podłączanie do sieci nowych budynków i budowli
	2004-2005

2004-2007


	ZEC

ZEC


	środki ZEC, fundusze celowe

środki ZEC, fundusze celowe  

	2.2. Hałas

	- zachowanie hałasu przemysłowego co najmniej  na obecnym poziomie 


	zadania własne:

- dobre ujęcie planistyczne lokalizacji nowych zakładów 

- uwzględnianie w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego zapisów dotyczących standardów emisyjnych dla poszczególnych rodzajów terenu
	zadanie ciągłe

zadanie na etapie opra-cowania stoso -wnego planu 
	samorząd miasta

samorząd miasta


	budżet miasta

budżet miasta

	2.3. Promieniowanie jonizujące i niejonizujące – brak celów i zadań

	2.4. Gospodarka odpadami – osobne opracowanie w formie planu gospodarki odpadami

	2.5. Gospodarka wodno-ściekowa

	- wyższy stopień zwodociągowania miasta z ujęć monitorowanych

- dobra i sprawna sieć wodociągowa

- wyższy stopień skanalizowania miasta

- dobrze funkcjonująca oczyszczalnia dotrzymująca wymogów prawa w zakresie oczyszczania ścieków

- dobra i sprawna sieć kanalizacyjna

- punkt zlewny spełniający wymogi stawiane tego typu obiektom


	Zadania własne:

- zwodociągowanie  miejsc nie objętych dostawą wody z ujęć monitorowanych 

- wymiana sieci zbudowanej z rur azbestowych, zużytej  lub uszkodzonej

- skanalizowanie miejsc nie objętych odbiorem ścieków 

- poprawa funkcjonowania oczyszczalni ścieków (rozbudowa strefy denitryfikacyjnej reaktora biologicznego)

- wymiana sieci uszkodzonej i zużytej

- modernizacja punktu zlewnego


	2004-2007

2004-2007

2004-2007

2004-2007

2004-2007

2004-2007
	samorząd miasta, MZGKiM

samorząd miasta, MZGKiM

samorząd miasta, MZGKiM

samorząd miasta, MZGKiM

samorząd miasta, MZGKiM

samorząd miasta, MZGKiM


	budżet miasta, MZGKiM fundusze celowe

budżet miasta, MZGKiM fundusze celowe 

budżet miasta, MZGKiM fundusze celowe 

budżet miasta, MZGKiM fundusze celowe 

budżet miasta, MZGKiM fundusze celowe 

budżet miasta, MZGKiM fundusze celowe

	2.6. Inne aspekty środowiska – brak celów i zadań

	III. EDUKACJA EKOLOGICZNA

	- rozwinięty system edukacji ekologicznej i wiedzy o środowisku miasta
	Zadanie własne:

- zamieszczenie na stronie internetowej miasta i na tablicy ogłoszeń informacji o stanie środowiska, jego ochronie i planach w tym zakresie.
	zadanie ciągłe
	Samorząd miasta
	budżet miasta, środki Centrów Edukacji Ekologicznej


VII. OGÓLNE UJĘCIE PERSPEKTYWICZNE DZIAŁAŃ NA LATA 2008-2011.


Trudno jest przedstawiać jakie cele i działania czekają do realizacji na terenie gminy w okresie 2008-2011. Będzie można je bliżej przedstawić w kolejnym programie ochrony środowiska na ww. okres. 


Z przewidywań analizy zawartej w niniejszym opracowaniu można stwierdzić, że zapewne do realizacji pozostaną takie kwestie:

-    rozbudowa sieci wodociągowej, 

· rozbudowa i modernizacja sieci kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenach pozbawionych takiej infrastruktury,

· modernizacja kotłowni,

· modernizacja oczyszczalni ścieków.

VIII. NARZĘDZIA I INSTRUMENTY KONTROLI REALIZACJI PROGRAMU.

1. Zagadnienia instytucjonalne.


Teren miasta Przasnysz leży w kompetencji następujących instytucji zajmujących się zagadnieniami ochrony środowiska:

· Wojewódzki Inspektorat  Ochrony Środowiska w Warszawie, Delegatura w Ostrołęce,

· Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Warszawie,

· Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Przasnyszu.

Na terenie miasta nie działają żadne organizacje pozarządowe zajmujące się zagadnieniami ochrony środowiska.

2. Struktura organizacyjna realizacji programu.


W gminie miejskiej Przasnysz sprawami ochrony środowiska zajmuje się Urząd Miejski. W strukturze urzędu jest wydzielony dział zajmujący się ochroną środowiska.  Jednakże do bezpośredniej koordynacji realizacji programu powinna być wyznaczona osoba najlepiej z tego działu ale nie koniecznie. Może być też zespół zajmujący się realizacja ustaleń programu obejmujący kilka osób. Ten zespół ( lub osoba) powinien koordynować realizację zadań własnych oraz analizować realizację zadań koordynowanych.


W miarę potrzeb zespół koordynujący mógłby uczestniczyć w spotkaniach powiatowego zespołu do spraw realizacji powiatowego programu ochrony środowiska.


Koordynator gminny do spraw realizacji programu powinien:

· koordynować prawidłową realizację zadań własnych gminy,

· monitorować postęp realizacji zadań,

· zgłaszać władzom gminy ewentualne opóźnienia czy też opóźnienia w realizacji programu,

· uczestniczyć w zebraniach powiatowego zespołu do spraw realizacji powiatowego programu ochrony środowiska,

· kontaktować się z osobami i instytucjami, których udział w realizacji programu jest niezbędny (np. nauczyciele czy też instytucje współdziałające w zadaniach koordynowanych). 


Dla celów właściwego zaangażowania się w prace związane z realizacją programu ochrony środowiska i planu gospodarki odpadami wskazane jest zaangażowanie osoby zajmującej się bezpośrednio tymi sprawami. 

3. Ramy prawne.

Realizacja programu ochrony środowiska będzie opierała się na zapisach następujących aktów prawnych:

- Ustawa  z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska [Dz. U. Nr 62 poz. 627 z póź. zmianami].

- Ustawa  z  dnia  27  lipca  2001 r.  o  wprowadzeniu ustawy – Prawo ochrony środowiska, ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych ustaw [Dz. U. Nr 100 poz. 1085 z póź. zmianami].

- Ustawa z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu porządku i czystości w gminach [Dz. U. Nr 132 poz. 622 z póź. zmianami].

- Ustawa  z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach [Dz. U. Nr 62 poz. 628 z póź. zmianami].

- Ustawa  z dnia 18 lipca 2001 r. – Prawo wodne [Dz. U. Nr 115 poz. 1229 z póź.  zmianami].

-  Ustawa  z dnia 26 lipca 2000 r. o nawozach i nawożeniu [Dz. U. Nr 89, poz. 991 z póź.  zmianami].

- Rozporządzenia do ww. ustaw i inne ustawy z zakresu dotyczącego ochrony środowiska.

Dyspozycje zawarte w tych aktach prawnych kierowane do jednostki samorządowej stopnia gminnego oraz inne zapisy powinny ułatwić realizację niektórych zadań ujętych w programie.

4. Dostęp do informacji i udział społeczeństwa


Społeczeństwo ma prawo  dostępu do informacji o stanie środowiska. Sprawę tą szczegółowo reguluje stosowne rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 1 października 2002 r. w sprawie sposobu udostępniania informacji o środowisku [Dz. U. Nr 176, poz. 1453].


W niniejszym programie uwzględniono kwestie dostępu społeczeństwa do informacji poprzez publikacje na stronie internetowej Urzędu Miasta oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie o stanie środowiska, jego ochronie i planach w tym zakresie.  Informacja powinna być w miarę często aktualizowana.

5. Kontrola realizacji programu 


Co dwa lata organ wykonawczy gminy czyli  Burmistrz musi dokonać oceny realizacji programu i przedstawić raport z wykonania programu Radzie Gminy. Powyższe działania wynikają z art. 18 ust. 2 ustawy Prawo ochrony środowiska.


Ocena realizacji programu powinna opierać się na stwierdzeniu zgodności wykonania założonych zadań przedstawionych w harmonogramie ze stanem faktycznym z uwzględnieniem określonych wskaźników realizacji programu.


Celem uniknięcia niezrealizowania lub opóźnienia w realizacji założonych zadań koordynator gminny do spraw realizacji programu gminnego powinien dokonywać analizy stanu wykonania zadań w odstępach półrocznych. Takie działanie ma spowodować, że  w przypadku  opóźnień w realizacji zadań i celów możliwe będzie po przedstawieniu burmistrzowi podjęcie stosownych czynności.

6. Wskaźniki realizacji programu

Wskaźniki realizacji programu przedstawiono w tabeli nr 6 poniżej.

7. Prezentacja zagadnień na mapie.

Na mapach przedstawiono zasadnicze zagrożenia dla środowiska miasta oraz potencjalne miejsca realizacji inwestycji ekologicznych w latach 2004-2007. 

Wobec posiadania przez Gminę Miasta Przasnysz opracowanego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania ...” z dokładnym załącznikiem mapowym obejmującym szczegółowo i obrazowo pozostałe kwestie związane z ochroną środowiska jak chociażby rozmieszczenie obszarów chronionych i innych ważnych elementów nie jest zasadne tworzenie kolejnej wersji takiej mapy. Wobec powyższego skupiono się na zasadniczych sprawach związanych z programem, co zostało w miarę możliwości przedstawione. 

Tabela 6. Wskaźniki realizacji programu. 

	I. OCHRONA I RACJONALNE WYKORZYSTANIE ZASOBÓW PRZYRODNICZYCH

	1. OCHRONA RÓZNORODNOSCI BIOLOGICZNEJ I KRAJOBRAZOWEJ GMINY

1.1. Krajobraz i przyroda.

1.2. Szata roślinna

1.3. Świat zwierząt

	Cele 
	Wskaźniki 
	Jednostka miary
	Stan wyjściowy
	Źródła informacji o wskaźnikach

	- zachowanie unikatowych roślin występujących na terenie miasta
	 Liczba pomników przyrody poddanych prawnej ochronie
	Szt.
	6
	Urząd Miasta



	1.4. Lasy – brak celów i potrzeby działań 

	1.5. Powietrze atmosferyczne – brak celów i potrzeby działań.

	1.6. Gleby 

	1.7. Kopaliny - brak celów i potrzeby działań 

	1.8. Wody powierzchniowe

	- dobra jakość wód powierzchniowych
	- jakość wody rzeki Węgierki lepsza od obecnej


	klasa 


	III (w 2007 r.)
	WIOŚ

	1.9. Wody podziemne - brak celów i potrzeby działań

	1.10. Odnawialne źródła energii – brak celów i potrzeby działań 

	1.11. Inne aspekty – brak celów i potrzeby działań

	1.12. Racjonalizacja zużycia wody, materiałów i energii

	- zmniejszenie wodochłonności, ograniczenie materiałochłonności i ograniczenie zużycia energii.
	Wodochłonność produkcji

Materiałochłonność produkcji

Energochłonność produkcji


	W przeliczeniu na PKB, jednostkę produkcji lub wartość sprzedaną w przemyśle
	od 2004 r.
	Urząd Statystyczny



	II. DZIAŁALNOŚĆ CZŁOWIEKA I JEJ WPŁYW NA JAKOŚĆ ŚRODOWISKA

	2.1. Powietrze atmosferyczne
	
	
	
	

	- niska emisja zanieczyszczeń do powietrza.
	Modernizacja kotłów w kotłowni

Długość nowej sieci ciepłowniczej
	1 – wykonanie 

zadania

m
	od 2004 r.

od 2004 r.
	ZEC, 

ZEC

	2.2. Hałas

	- zachowanie hałasu przemysłowego co najmniej  na obecnym poziomie 
	Liczba podmiotów powodujących przekroczenia emisji hałasu - 0


	Szt.

 
	0


	WIOŚ



	2.3. Promieniowanie jonizujące i niejonizujące – brak celów i zadań

	2.4. Gospodarka odpadami – osobne opracowanie w formie planu gospodarki odpadami

	2.5. Gospodarka wodno-ściekowa

	- wyższy stopień zwodociągowania miasta z ujęć monitorowanych

- dobra i sprawna sieć wodociągowa

- wyższy stopień skanalizowania miasta

- dobrze funkcjonująca oczyszczalnia dotrzymująca wymogów prawa w zakresie oczyszczania ścieków

- dobra i sprawna sieć kanalizacyjna

- punkt zlewny spełniający wymogi stawiane tego typu obiektom


	Stopień zwodociągowania miasta 

Długość wymienionej sieci wodociągowej

Długość nowej sieci kanalizacyjnej

Modernizacja oczyszczalni (reaktora biologicznego)

Długość wymienionej sieci kanalizacyjnej

Zmodernizowany punkt zlewny
	92,5 % w 2007 r.

m/rok

m/rok

szt.

m/rok

szt.
	90 % (73,7 km sieć i przyłącza)

1140 m/rok od 2004 r.

1200 m/rok od 2004 r.

1

1200 m/rok

1
	Urząd Miasta

MZGKiM

Urząd Miasta

MZGKiM

Urząd Miasta

MZGKiM

Urząd Miasta

MZGKiM

Urząd Miasta

MZGKiM

Urząd Miasta

MZGKiM



	2.6. Inne aspekty środowiska – brak celów i zadań

	III. EDUKACJA EKOLOGICZNA

	- rozwinięty system edukacji ekologicznej i wiedzy o środowisku miasta
	Liczba informacji przekazanych do publicznej wiadomości na stronie internetowej miasta i na tablicy ogłoszeń informacji o stanie środowiska, jego ochronie i planach w tym zakresie.
	Szt.
	-
	Urząd Miasta
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