PROTOKÓŁ Nr 45/2010

z posiedzenia Komisji Rozwoju, Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa 

Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 22 marca 2010 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Cezarego Kiszkurno

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1000.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

dokonał otwarcia posiedzenia Komisji Rozwoju, Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa Rady Miejskiej w Przasnyszu, powitał Pana Burmistrza, Przewodniczących Zarządów Osiedli, Panów Radnych oraz pozostałych obecnych. Stwierdził prawomocność obrad i przedstawił następujący porządek obrad do realizacji na dzisiejszym posiedzeniu:
1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok;

2) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Banku Ochrony Środowiska w Warszawie;

3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na dofinansowanie wydatków bieżących związanych z funkcjonowaniem kompleksu boisk sportowych „Moje Boisko – Orlik 2012”;

4) wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.

2. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok.

3. Sprawy różne.
Radni jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej porządek obrad.
Punkt 1

Podpunkt 1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

przedstawiając przedmiotowy projekt uchwały poinformowała, że zmiany uchwały budżetowej dokonywane są w sposób, w związku z czym do czasu obrad sesji na pewno wystąpią kolejne modyfikacje finansów miasta. Wyjaśniła, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody budżetowe  o kwotę 258.356,57 zł i wydatki budżetowe o kwotę  2.611.196,57zł, w tym zwiększa się wydatki majątkowe o 2.369.640,00 zł. Następnie przedstawiła szczegóły powyższych zmian:
1) Dochody:
· Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa: Obrona cywilna – zmniejszenie dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin) ustawami o kwotę 500,00 zł;
· Pomoc społeczna: Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego – zwiększenie o 30.000,00 zł; Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej o 600,00 zł; Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin – zmniejszenie o 5.700,00 zł; Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe (dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin) – zwiększenie o 7.000,00 zł; Zasiłki stałe (dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin) - zwiększenie o 9.000,00 zł; w  rozdz. 85295 wprowadza się dotację celową z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących w wysokości 106.000,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania".
· Gospodarka komunalna i ochrona środowiska: w dziale 900, rozdz. 90002 wprowadza się dotację w wysokości 100.000,00zł  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie pn. „Usuwanie, transport i utylizacja płyt dachowych azbestowo - cementowych z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie Miasta Przasnysza"; Pozostała działalność - w rozdz. 90095 wprowadza się kwotę 11.956,57 zł wynikającą z rozliczenia zlikwidowanego gminnego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

2) Wydatki:
· Drogi publiczne gminne - dział 600, rozdz. 60016 - zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 497.340,00 zł, w tym:

-  na realizację zadania  pod nazwą „Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu" o 447.340,00 zł,

- na realizację zadania  pod nazwą „Budowa ul. Sadowej, Jaśminowej, Pszenicznej i Rowerowej" o 50.000,00 zł;

- dokonuje się przeniesienia kwoty 1.500,00 zł z wydatków na remonty ulic na wynagrodzenia bezosobowe - na opracowanie projektu likwidacji studni na tzw. osiedlu wojskowym – tu Burmistrz poinformował, iż jest to inwestycja związana z przebudową Al. Wojska Polskiego i Jana Pawła II w ramach projektu, na który otrzymaliśmy dofinansowanie z UE i przedstawił szczegóły powyższego działania. 
· Gospodarka mieszkaniowa - dział 700, rozdz.70095 zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 375.500,00 zł na realizację zadania  pod nazwą  „Docieplenie budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Szpitalnej", zadanie zostanie dofinansowane kredytem preferencyjnym z Banku Ochrony Środowiska w Warszawie w wysokości 260.000,00 zł - spłata pożyczki nastąpi w okresie pięciu lat, oprocentowanie w wysokości 3,5 %. Na pytanie Radnego Grzegorza Kacprzaka – o możliwość uzyskania częściowego umorzenia pożyczki, wyjaśniła, że wskazywana forma kredytu nie jest związana z jego umorzeniem, a ponadto  Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – poinformował, że w przypadku omawianych pożyczek umorzenia nierozerwalnie związane są z koniecznością przeznaczania powstałych w ten sposób kwot na kolejne inwestycje środowiskowe, natomiast miasto nakierowuje swoje działania na wycofanie się z ww. inwestycji na rzecz spółki MZGKiM;
· Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - dział 754, rozdz. 75414 zmniejsza się plan wydatków zgodnie z informacją Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego o kwotę 500,00 zł;
· Oświata i wychowanie – zwiększenie o kwotę 50.300,00 zł, w tym w rozdz. 80101 przenosi się kwotę 500,00 zł z wydatków planowanych na zakup wyposażenia na uzupełnienie planu na wynagrodzenia bezosobowe w Szkole Podstawowej Nr 2; w dziale 801, rozdz. 80104 zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 14.800,00 zł  na zakup kuchni gazowych w Przedszkolu Nr 1 i Nr 2; 
- wprowadza się nowy rozdz. 80130 Szkoły zawodowe, gdzie wpisuje się kwotę dotacji celowej w wysokości 35.000,00 zł  dla Powiatu Przasnyskiego na współfinansowanie wydatków bieżących związanych z funkcjonowaniem kompleksu boisk sportowych „Moje Boisko - Orlik 2012" zlokalizowanych przy ul. Sadowej. Pani Skarbnik poinformowała tym samym, iż stosowna uchwała w przedmiotowej sprawie zostanie przedstawiona i omówiona w następnej kolejności zgodnie z porządkiem obrad. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
nawiązując do powyżej przedstawionego tematu, przypomniał historię uzgodnień między miastem a starostwem dotyczących składania wniosków w ramach programu budowy Orlików, zgodnie z którymi powiat miał podjąć działania w zakresie starania się o pozyskanie zewnętrznego dofinansowania na budowę boiska, ze współfinansowaniem jego utrzymania przez miasto w wysokości do 50%. Zauważył, iż z boiska w największym zakresie będą korzystać mieszkańcy miasta i podając inne szczegóły współpracy, wyjaśnił, że rozliczenia odbywać się będą na podstawie przedkładanych faktur, wobec czego będziemy zgodnie z przepisami oraz zawartym porozumieniem pokrywać połowę kosztów utrzymania boiska, co jego zdaniem jest zasadne dla miasta wobec realizacji całego przedsięwzięcia przez Starostwo. 
Przewodniczący obrad – 

nawiązując do przedmówcy, poinformował o głównym problemie w sprawie, jakim jego zdaniem jest zarządzanie boiskiem, z którego korzystają prawie wyłącznie uczniowie gimnazjum. Wskazał, że miasto powinno mieć bardziej zdecydowany wpływ na powyższe, ponieważ obecnie o wszystkim decyduje pan Maćkowski.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poinformował, że obecnie trwają rozmowy ze Starostą w sprawie harmonogramu funkcjonowania boiska i tym temacie zostało wystosowane odpowiednie pismo do Powiatu, ponadto podkreślił, że jeśli boisko nie będzie otwarte do godz. 22.00 oraz w soboty i niedziele, to odstąpi od porozumienia ze Starostwem. Ponadto przypomniał o organie powołanym w poprzedniej kadencji, o którym nie wiedział, że istnieje, jakim jest Rada Sportu i wyjaśnił, że wobec powyższego chce reaktywować powołany organ, a odpowiednimi procedurami obecnie zajmuje się Pan Szczepański. Wskazał również, że nad pracą Orlika powinien czuwać opiekun oraz dwóch instruktorów, którzy otrzymują dofinansowanie wynagrodzenia z programu rządowego. Następnie nawiązując do projektu uchwały, który za chwilę będzie omawiany oraz Rada ewentualnie podejmie na najbliższej sesji, nie zobowiązuje Burmistrza jednoznacznie do podpisania porozumienia, które podpisze dopiero w momencie przedstawienia jasnych i czytelnych zasad korzystania z Orlika.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Wracając do projektu uchwały zmian budżetowych, poinformowała o dalszych zmianach:
· Pomoc społeczna - w dziale 852, rozdz. 85212, 85213, 85214, 85216 i 85295 wprowadza się zmiany w planie wydatków, zgodnie z informacją Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego oraz decyzją Wojewody Mazowieckiego;

· Gospodarka komunalna i ochrona środowiska - w dziale 900, rozdz. 90001 zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 1.415.000,00 zł, w tym:

-  na realizację zadania  pod nazwą „Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Piłsudskiego i Pielgrzymkowej" o 1.295.000,00 zł,

- na realizację zadania  pod nazwą „ Budowa kanalizacji deszczowej w ul Rowerowej"            o 120.000,00 zł.

W rozdz. 90002 wprowadza się plan wydatków w wysokości 100.000,00 zł  na  zadanie pn. „Usuwanie, transport i utylizacja płyt dachowych azbestowo - cementowych z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie Miasta Przasnysza". W rozdz. 90015 zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 30.000,00 zł. na realizację zadania  pod nazwą  „Budowa oświetlenia ulicznego". W rozdz. 90095  wprowadza się kwotę 11.956,57 zł pochodzącą z likwidacji gminnego funduszu ochrony środowiska, na konserwację jazu i  na konserwację rzeki.
· Kultura fizyczna i sport - w dziale 926, rozdz. 92604 zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 37.000,00 zł, na zakup maszyn do renowacji boiska, poprzez przeniesienie przewidywanych oszczędności w rozdz. 92601 i 92604. Ponadto, w limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne, w rozdz. 92601, z zadania pn.  „Przebudowa trybun i infrastruktury sportowej na stadionie miejskim" wyodrębnia się zadanie pn. „Budowa boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej na stadionie miejskim.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
nawiązując do ostatniej kwestii, poinformował, że w związku z zamiarem zatrudnienia pracownika do opieki nad boiskiem Olika oraz Miasteczka Ruchu Drogowego, Pan Dyrektor Szczepański (wskazał, iż jest bardzo zadowolony z jego pracy) pozyskał środki z Urzędu Pracy na zatrudnienie osoby w ramach prac interwencyjnych, dzięki czemu miasto przez 1,5 roku nie będzie wykładało środków na wynagrodzenie, natomiast po wskazanym czasie będzie obowiązek zatrudnienia osoby we własnym zakresie. Wobec zgłoszenia przez Przewodniczącego obrad – Pana Cezarego Kiszkurno – konieczności postawienia szatni, chociażby prowizorycznej w pobliżu boiska Orlik, wyjaśnił, iż obecnie nie ma środków na powyższe, ale należy zająć się tematem. Poinformował następnie, że będzie prosił Radnych, aby wycofać się z budowy boiska przy SP nr 2, ponieważ w pierwszej kolejności należy wykonać termoizolację budynku. Zaznaczył też, iż w obecnej kadencji zostało wydane sporo funduszy na sport.
Przewodniczący obrad – 

potwierdzając wypowiedź przedmówcy, przypomniał o inicjatywach Pana Szczepańskiego, który zadbał m.in. o górkę, bardzo wykorzystywaną podczas minionej śnieżnej zimy, ponownie podkreślił potrzebę postawienia szatni przy Orliku, który mógłby być dzięki temu lepiej wykorzystany również przez starszych grających. 
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –
przypominając o swojej inicjatywie wyjścia w teren podczas następnej komisji w celu oglądu inwestycji miejskich, wskazał na potrzebę obejrzenia rzeczonego obiektu.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

kontynuując, przedstawiła zawartość poszczególnych załączników dołączonych do projektu uchwały budżetowej, gdzie ostatnim dokumentem jest prognoza długu określająca wysokość planowanego stanu zadłużenia na lata 2010 – 2018. Wyjaśniła, że w sytuacji wprowadzenia do budżetu kwoty wydatków wyższej od kwoty dochodów, należy zwiększyć deficyt o 2.352.840 zł i w związku z tym zwiększamy przychody z emisji papierów wartościowych o kwotę 1.800.000,00 zł, kredyt z BOŚ w wysokości 260.000,00 zł, wolne środki w wysokości 240.520,00 zł, zmniejsza się też rozchody budżetu o kwotę 52.320,00 zł. Następnie poinformowała, że wyniku wprowadzonych zmian zadłużenie na koniec 2010 r. wyniesie 14.540.193 zł i stanowić będzie 32,5% dochodów planowanych, co nie jest nowym stanem naszego budżetu, ponieważ w latach ubiegłych osiągał poziom ponad 33%, co jest stale korygowane kwotą dochodów, ponadto jest to tylko planowany wskaźnik, który ulega ciągłemu zmniejszeniu np. poprzez wprowadzenie nowych dotacji i na koniec roku zawsze uzyskuje niższy poziom, co wynika z doświadczeń lat ubiegłych.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyraził opinię, iż posiadamy bezpieczny poziom zadłużenia i nawet w sytuacji przekroczenia kwoty 20 mln, nie będzie to zagrożeniem dla finansów miasta i przypomniał o założeniach na ten rok, zgodnie z którymi wkład własny na inwestycje dotowane będziemy pokrywać własnymi środkami, natomiast chcąc realizować inne zadania, musimy się wspomóc. Wyjaśnił, iż na podstawie uzyskanych informacji w zakresie poziomu zadłużenia gmin, Przasnysz znajduje się w przedziale 20 – 30% gmin o podobnym długu w skali kraju.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

wskazując na nowe przepisy ustawy o finansach publicznych, poinformowała, że według nowych zasad zadłużenie gminy powyżej 2014 roku będzie wynikiem średniego zadłużenia 
z poprzednich trzech lat, tak więc chcąc obecnie zbyt mocno oszczędzać, to na następne lata zablokujemy sobie i utworzymy niski poziom możliwości zaciągnięcia długu. Wyjaśniła, że powyższe jest wynikiem kryzysu i rosnącego zadłużenia całego państwa. Ponadto wyjaśniła również zasady możliwego kredytowania wkładu własnego przy inwestycjach dotowanych, kiedy zaciąganie pożyczek przyczynia się do wydłużenia realizacji danego zadania na wiele długich lat ze względu na wydłużenie terminów wpływu dofinansowania. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wskazał również na możliwą do zastosowania potrzebę prefinansowania w sytuacji, gdy nie będziemy posiadać basenu, czy gdy nie otrzymaliśmy dofinansowania na sale gimnastyczne. Wobec zapytania Pana Zbigniew Borowicz – Radnego – o sens oczekiwania przez kolejne lata na ewentualną realizację projektu Centrum Sortów Zimowych w Przasnyszu, odniósł się do drażliwego tematu istniejącego już od 8 lat i przypomniał historię przedsięwzięcia, przy realizacji którego przez 4 lata miasto przeszkadzało, przez 4 lata pomagało, a projekt nie dostał dofinansowania. Odrzucił następnie twierdzenia Radnego dotyczące przewagi projektu kolejki, ponieważ było to niezależne odrębne przedsięwzięcie, które nie miało wpływu na Centrum Sportów i podkreślił, że dopóki istnieje cień szansy, że inwestycja otrzyma dotację, to nie zaproponuje budowy basenu z własnych środków, ponieważ obecnie miasta nie stać w żaden sposób na powyższe. Kolejno odpowiadając Pani Mariannie Bartosiewicz – Przewodniczącej Zarządu Osiedla nr 3 – czy partycypowaliśmy w finansowaniu projektu ww. inwestycji, wyjaśnił, iż nie uczyniliśmy powyższego i zaznaczył, iż brak realizacji budowy basenu w mieście uznaje za porażkę - również osobistą. Podkreślił ponadto jednoznacznie, iż nieprawdą była informacja przeniesiona do mediów, że projekty kolejki i basenu były uzależnione od siebie, ponieważ są to odrębne projekty, które jednocześnie mogły uzyskać dofinansowanie. 
Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok.

Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przypomniał, że informacje zostały już przedstawione przy omawianiu projektu uchwały budżetowej, a pożyczka jest zaciągana w Banku Ochrony Środowiska  w Warszawie na dofinansowanie wydatków na zadanie inwestycyjne pod nazwą „ Docieplenie budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Szpitalnej" w wysokości 260.000 zł. Podał następnie szczegóły kredyt, który jest zaciągany na preferencyjnych warunkach z oprocentowaniem w wysokości 3,5% i przypomniał, iż Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska uzyskania kredytu, dlatego zaistniała konieczność zaciągnięcia pożyczki w BOŚ.
Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały.
Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wskazał, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na dofinansowanie wydatków bieżących związanych z funkcjonowaniem kompleksu boisk sportowych „Moje Boisko – Orlik 2012”również został już dziś omówiony, wskazał na zasadność uchwały i wyraził opinię, że do porozumienia ze Starostą dojdzie jedynie w sytuacji jasnych i czytelnych zasad funkcjonowania boiska. Natomiast wobec głosów dochodzących z prasy lokalnej wskazujących na brak potrzeby finansowania powyższego, przypomniał, iż Orlika 2012 na terenie naszego miasta Starostwo wybudowało 
z własnych środków wraz z dofinansowaniem zewnętrznym i w przypadku korzystania z placówki głównie przez mieszkańców Przasnysza, uważa za zasadne współfinansowania kosztów utrzymania boiska w wysokości 50%.
Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały.
W tym momencie salę obrad opuściła Pani Zofia Zatońska – Skarbnik. 

Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przedstawiając projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym, poinformował, iż mija 3-letni okres wynajmu lokalu biurowego przez Polski Czerwony Krzyż w naszych pomieszczeniach w budynku przy ul. Św. St. Kostki. PCK zajmuje dwa lokale o łącznej powierzchni 22,70 m2, koszt najmu wynosi 300 zł, a powyżej 3 lat Burmistrz nie jest władny do podpisywania umów najmu, ponieważ wówczas konieczne jest wyrażenie zgody przez Radę Miasta poprzez podjęcie stosownej uchwały w przedmiotowej sprawie. 


Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały.
W tym momencie Przewodniczący obrad  ogłosił przerwę w obradach.
Po przerwie:
Punkt 2

Pani Jolanta Siejka – Koordynator ds. zadań z zakresu profilaktyki uzależnień –

przedstawiając sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok przypomniała, że powyższy program jest realizowany przez członków Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, której skład nie uległ zmianie i są to przedstawiciele różnych zawodów. Komisja pracował w trzech zespołach:

- zespół współpracujący ściśle z pracownikami Komendy Powiatowej Policji w zakresie kontroli sklepów i placówek gastronomicznych, sprzedających napoje alkoholowe w zakresie przestrzegania przez te placówki wytycznych Ustawy o wychowaniu w trzeźwości 
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz dotrzymywania warunków zezwolenia

- oraz dwa zespoły, których zadaniem było:

· motywowanie do leczenia uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu;

· kierowanie do lecznictwa specjalistycznego;

· wnioskowanie do sądu o zobowiązanie do leczenia odwykowego.

Zadania ogólne i szczegółowe zawarte w Programie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2009 rok były wykonywane przez członków Komisji i realizatorów. Realizatorami byli: Poradnia Leczenia Uzależnień SP ZZOZ, Ośrodek Leczenia Uzależnień SP ZZOZ, Klub Abstynenta „Orlik”, Katolickie Stowarzyszenie Pomocy Osobom Uzależnionym i ich Rodzinom „Filadelfia”, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, Związek Harcerstwa Polskiego, Zgromadzenie Sióstr Miłosierdzia Św. Wincentego a Paulo, Komenda Powiatowa Policji, Miejski Dom Kultury, Miejska Biblioteka Publiczna, Ośrodek Sportu i Rekreacji, PCK, Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna, Przasnyska Koalicją na Rzecz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, parafie, kluby sportowe oraz szkoły z terenu miasta.

Do Komisji zwróciła się Miejska Biblioteka Publiczna i Miejski Dom Kultury z prośbą o dofinansowanie działań na rzecz dzieci i młodzieży biorących w nich udział w czasie ferii i wakacji, MBP przeznaczyła pieniądze na nagrody w projekcie „Ferie w bibliotece” i działania w okresie wakacji. MDK zorganizował nieodpłatne seanse kinowe w okresie ferii zimowych i zajęcia dla dzieci i młodzieży w okresie wakacji. Miejski Ośrodek Sportu otrzymał dofinansowanie do „Wakacji na sportowo" dla chętnych dzieci i młodzieży, którzy spędzali czas wakacji w mieście. Oddział Towarzystwa Przyjaciół Dzieci działający przy Szkole Podstawowej nr l zorganizował „Wakacje na wyspie Granta" - półkolonie w Fijałkowie dla 18 dzieci z tej szkoły.
Po raz pierwszy skorzystała z dofinansowania Przasnyska Fundacja Pomocy Dzieciom i Młodzieży Niepełnosprawnej „Świetlik", fundacja zorganizowała „Piknik rodzinny"- imprezę sportowo-rekreacyjną. Pierwszy raz również wystąpiła o dofinansowanie Parafia Ojców Pasjonistów na zorganizowanie „ I Pikniku Rodzinnego”.

Miasto przystąpiło również do:
-    III   Ogólnopolskiego Dnia Odpowiedzialnej Sprzedaży   Wyrobów Tytoniowych, ulotki i materiały dla rodziców, sprzedawców i młodzieży były w tej akcji nieodpłatne,
-  Kampanii „Sprawdź, czy Twoje picie jest bezpieczne", odpłatny zakup ulotek i broszur do kampanii oraz przesyłka to koszt 976,00 zł.

Wskazała, że do sprawozdania dołączone jest rozliczenie finansowe, część środków zaoszczędzono.
Wobec poruszonej kwestii przez Przewodniczącego obrad dotyczącej dotowania obozu harcerskiego, poinformowała, że Związek Harcerstwa Polskiego, jak co roku w okresie wakacji, zorganizował obóz harcerski i przyznane środki wykorzystał na dofinansowanie do wyjazdu na obóz dzieci i młodzieży z rodzin dysfunkcyjnych. Pedagodzy szkolni z terenu miasta rekrutowali uczniów na wyjazd. Obóz odbył się w Rutce nad Jeziorem Małszewskim gm. Jedwabno i dofinansowano pobyt 30 dzieci. Natomiast odpowiadając Radnemu Panu Ryszardowi Łakocie – który zauważył, iż młodzież ma ogólny dostęp do alkoholu i bez problemu może zakupić go w sklepach, wyjaśniła, że kontrolowanie młodzieży nie jest zadaniem Komisji i przypomniała, że w zaistniałej już sytuacji, gdy jednemu ze sklepów odebrano koncesję, po odwołaniu się właściciela, koncesję przywrócono. Konieczne jest udowodnienie winy i zeznawanie w sprawie, czego niestety nie chcą się podjąć świadkowie.  
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
nawiązując do naszych harcerzy, wskazał na ich całkowitą gotowość przy realizacji wielu miejskich inwestycji – tu podkreślił ich pomoc przy realizacji przedsięwzięcia „Tworzymy własną legendę” i nawiązując do ostatnich wydarzeń w Przasnyszu związanych z ww. inwestycją, poinformował o przebiegu uroczystości, podczas których podpisano umowy z Wojewodą Mazowieckim na dofinansowanie naszych zadań ze środków unijnych. Wskazał również na promocję miasta odbywającą się dzięki relacjom opisującym ww. przedsięwzięcie pokazywane w różnych kanałach telewizji ogólnopolskich. 
Radni przyjęli i zaakceptowali sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki
 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2009 rok.
Punkt 3

Pan Bogdan Dymczyk – Radny -

poruszył temat sprzątania miasta po zimie i zauważył potrzebę uporządkowania ulic, 
w pierwszej kolejności tych, po których przed świętami będą przechodzić procesje drogi krzyżowej.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poinformował, że prace porządkowe rozpoczną się z opóźnieniem ze względu na panujące warunki atmosferyczne, ale przed świętami należy uporządkować miasto.

Przewodniczący obrad – 

poruszył przekazaną przez mieszkańców kwestię oświetlenia przy ul. Lipowej, ul. Obojskiego oraz ul. Skłodowskiej, którędy m.in. uczęszczają uczniowie do szkół i poprosił o ponowne zainstalowanie lamp we wskazanej okolicy.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, że sprawdzi zgłoszona sprawę i jeśli założenie lamp będzie zasadne, to powyższe zostanie zrealizowane. 


Pan Ryszard Łakota – Radny –
zwrócił się z prośbą o wyznaczenie i pomalowanie przejścia dla pieszych naprzeciw ogródków działkowych przy ul. Sadowej.
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –
zgłosił następujące zapytania i zagadnienia:
- termin rozpoczęcia robót przy Al. Jana Pawła II i Al. Wojska Polskiego – Burmistrz wyjaśnił, iż 18 marca wykonawcy został przekazany teren budowy, a roboty są wstrzymywane ze względu na złe warunki pogodowe;

- stacja trafo przy Zielonym Markecie – wobec braku pewności, Burmistrz wyjaśnił, iż odpowie po sprawdzeniu powyższego;

- wyjazd przy Zielonym Markecie – prośba mieszkańców o postawienie lustra ułatwiającego wyjazd;
- możliwość ustawienia tablic informacyjnych na osiedlu przy ul. Wojskowej z numeracją bloków w celu ułatwienia poruszania się np. pojazdom uprzywilejowanym;

- tablica świetlna w okolicy ronda na skrzyżowaniu ul. Makowskiej i Piłsudskiego, na podobieństwo tablicy w Makowie Mazowieckim.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przyjmując powyższe informacje, wskazał, iż rozważy możliwość wykonania wymienionych zagadnień. 
Przewodniczący obrad – 

poinformował o konferencji dotyczącej partnerstwa lokalnego i podał szczegóły powyższego przede wszystkich w zakresie przyszłej budowy lotniska i poddał od rozwagę pomysł budowy w pobliżu infrastruktury hotelarskiej. Zmieniając temat, przypomniał o konieczności składania oświadczeń majątkowych.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając Panu Zbigniewowi Dąbrowskiemu – Przewodniczącemu Zarządu Osiedla nr 5 – który poruszył m.in. sprawę osiedla Novdomu i ruchu ciężkiego sprzętu, wyjaśnił, że ustalono, że Pan Sosnowski w ul. Tęczowej ułoży płyty betonowe, po których będą poruszać się ciężkie samochody.
Przewodniczący obrad – 

poruszając temat koncesji na wywóz śmieci, których udziela miasto, wskazał na potrzebę segregacji śmieci, której niestety zaprzestała spółdzielnia mieszkaniowa, dlatego zaważył konieczność skontrolowania wydawanych pozwoleń.

Pan Zbigniew Borowicz – Radny –
na zakończenie zgłosił potrzebę nawiezie gruzem drogi dojazdowej do działek przy ul. Żwirki i Wigury, wobec czego zwrócił się z prośbą do Burmistrza o pomoc w powyższym.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
poinformował, że asfalt zrywany z remontowanych ulic, będzie ponownie wykorzystywany 
w asfaltowaniu innych dróg, dlatego rozważy remont wspomnianej okolicy.

Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11.50 Przewodniczący obrad podziękował obecnym za uczestnictwo i zamknął posiedzenie Komisji. 

Prorokowała: 






       Przewodniczący obrad
Anna Brus 
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