PROTOKÓŁ Nr 48/2010

z posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 21 czerwca 2010 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Jana Ćwieka
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

dokonał otwarcia posiedzenia wszystkich Komisji Stałych i powitał Państwa Radnych, Pana Burmistrza, Panią Skarbnik, Dyrektorów: Miejskiej Biblioteki i Miejskiego Domu Kultury, Przewodniczącego Zarządu Osiedla nr 5 Pana Zbigniewa Dąbrowskiego oraz pozostałych obecnych.
Następnie stwierdził prawomocność obrad i poinformował, że pod obrady Komisji wpłynęły dwa kolejne projekty uchwał, które zostały dostarczone w dniu dzisiejszym Państwu Radnym, dlatego zaproponował zmianę porządku poprzez wprowadzenie powyższych projektów uchwał w sprawie w punkcie 1: jako podpunkt 4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nieruchomość nr ewid. 1232/2) i jako podpunkt 5) obciążenia nieruchomości służebnością przesyłu (nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów nr 757/2). Wskazał także, że Pani Skarbnik obecnie przekazała wszystkim uaktualniony - zmieniony projekt uchwały budżetowej.
Kolejno przedstawił i poddał pod głosowanie następujący porządek obrad do realizacji na dzisiejszym posiedzeniu:
1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok;

2) zatwierdzenia sprawozdań finansowych instytucji kultury za 2009 rok;

3) wyrażenia zgody na użyczenie lokali biurowych na okres 5 lat;

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nieruchomość nr ewid. 1232/2); 
5) obciążenia nieruchomości służebnością przesyłu (nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów nr 757/2).

2. Zatwierdzenie ramowych planów pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na II półrocze 2010 r.

3. Sprawy różne.
Poddał pod głosowanie porządek obrad dzisiejszego posiedzenia.
Radni jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej porządek obrad.

Punkt 1

Podpunkt 1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

prezentując uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok przedstawiła obecnym wyjaśnienia dotyczące przekazania w dniu dzisiejszym nowego projektu uchwały, co było wynikiem otrzymania w dniu 18 czerwca decyzji Krajowego Biura Wyborczego o przyznaniu dotacji na wypłaty diet dla członków obwodowych komisji wyborczych. Poinformowała, że sytuacja taka zdarza się niestety przy każdych wyborach, gdzie powyższe decyzje są przekazywane do urzędów w ostatnim możliwym momencie przed samymi wyborami. Sprawa dotyczy diet, które należało wypłacić najpóźniej do 20 czerwca, dlatego powyższe działanie należało w między czasie wprowadzić do budżetu. Wpływ powyższych kwot spowodował powiększenie dodatkowych środków dotacji w wysokości 12.870 zł, która została wprowadzona zarządzeniem burmistrza z dnia 18 czerwca, stąd globalnie wzrosły dochody i wydatki, dlatego projekt, który Radni otrzymali wcześniej uległ dezaktualizacji. Ponadto 18 czerwca wpłynęło do urzędu sprostowanie decyzji Wojewody Mazowieckiego przyznającej dotację na wypłatę zasiłków stałych w zakresie pomocy społecznej, co również należało uwzględnić w projekcie uchwały, dodatkowo wprowadzono też kwotę 80.000 zł  na zakup gruntów przy ul. Kolejowej na poszerzenie drogi ze względu na zbilansowanie środków na odszkodowania. Wyodrębniono również zadanie pod nazwą „Budowa skateparku  przy stadionie miejskim w Przasnyszu". Podkreślając, że zarządzenie burmistrza wprowadzające otrzymane kwoty diet miało główny wpływ na kształt uchwały, kolejno przedstawiła modyfikacje dokonane w projekcie dokumentu i poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększono dochody i wydatki  budżetowe  o kwotę   664.559,53 zł. Wyjaśniła, że wszystkie kwoty dotyczą środków pozyskanych przez miasto: na dwa projekty realizowane w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, dotacja na dofinansowanie budowy budynku mieszkalnego nr 2 z lokalami socjalnymi przy ul. Zawodzie oraz dotacje na zadania zlecone. 

W tym momencie o godz. 15.10 do obradujących dołączyła Radna Pani Ewa Sendela. 

Następnie Pani Skarbnik przystąpiła do omówienia poszczególnych zmian:

· Dochody:
- w dziale 150, rozdz.15013 wprowadza się dotację celową w wysokości 188.717 zł na wydatki bieżące i majątkowe na realizację projektu pod nazwą „Komputer w pracy - zadbaj o przyszłość i podnieś swoje kwalifikacje" w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – umowa na realizację projektu podpisana w połowie czerwca, projekt dwuletni, powyżej przedstawiona kwota dotyczy bieżącego roku, całkowite dofinansowanie zewnętrzne w wysokości: 15% z budżetu państwa, 85% z budżetu unijnego;

- w dziale 700, rozdz. 70095  wprowadza się dotację z Funduszu Dopłat w wysokości 200.000zł zgodnie z umową zawartą z Bankiem Gospodarstwa Krajowego w Warszawie na dofinansowanie budowy budynku mieszkalnego Nr 2 z lokalami socjalnymi przy ul. Zawodzie - zadanie dwuletnie; w

- dziale 756, rozdz. 75615, 75616 i 75618 wprowadza się wpływy z podatku leśnego oraz z opłat za koncesje i licencje w łącznej wysokości 360 zł,

- w dziale 801, rozdz. 80101 wprowadza się dotacje celowe z budżetu państwa na wydatki bieżące i majątkowe w wysokości 87.951 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na sfinansowanie zakupu pomocy dydaktycznych do miejsc zabaw oraz dofinansowanie budowy placu zabaw w Szkole Podstawowej Nr 2 w ramach programu rządowego „Radosna szkoła”;

- w dziale 852, rozdz. 85213 zwiększa się dotację celową na zadania zlecone o kwotę 400 zł oraz na zadania własne o kwotę 8.000 zł zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne;

- w dziale 853, rozdz. 85395 wprowadza się dotację celową w łącznej wysokości 179.131,53 zł na realizację projektu systemowego pod nazwą „Aktywizacja społeczno - zawodowa szansą na usamodzielnienie" w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – dofinansowanie w wysokości 85% z budżetu unijnego, 4,5% środki z budżetu krajowego, 10,5% - konieczność zabezpieczenia środkami własnymi (co dotyczy wszystkich projektów systemowych).
· Wydatki:
Następuje zwiększenie planu wydatków o łączną kwotę 1.219.482,96 zł oraz zmniejszenie o sumę w wysokości 554.923,43 zł: 

- w dziale 150, rozdz. 15013 wprowadza się plan wydatków na realizację projektu „Komputer w pracy - zadbaj o przyszłość i podnieś swoje kwalifikacje" w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, zgodnie z zawartą umową o dofinansowanie; 

- w dziale 600, rozdz. 60016  zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na rozbudowę ul. Dąbrowskiego o kwotę 30.000 zł, po rozstrzygniętym przetargu oraz zwiększa się plan wydatków na opracowanie dokumentacji odprowadzania wód opadowych z terenu miasta o kwotę 15.000 zł;

- w dziale 700, rozdz. 70005 zwiększa się plan wydatków na zakupy inwestycyjne o kwotę 80.000 zł  na zakup gruntów pod drogę – na poszerzenie, w rozdz. 70095 zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę dotacji w wysokości 200.000 zł  na budowę budynku mieszkalnego nr 2 z lokalami socjalnymi przy ul. Zawodzie,

- w dziale 750, rozdz. 75023 przenosi się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 3.259 zł na uzupełnienie wydatków na wynagrodzenia osobowe pracowników urzędu;

- w dziale 756, rozdz. 75647 przenosi się kwotę oszczędności w wysokości 3.000 zł na uzupełnienie planu wydatków na opłaty komornicze, ze względu na pobór przez komornika opłaty w wysokości 5% od każdej zainkasowanej sumy na rzecz miasta;

- w dziale 801, rozdz. 80101 zmniejsza się plan wydatków na zakup materiałów i wyposażenia w Szkole Podstawowej nr 1 o kwotę 12.000 zł i zwiększa się plan wydatków w tym samym paragrafie w Szkole Podstawowej Nr 2 o kwotę 11.986 zł. Dokonuje się przeniesień oszczędności uzyskanych w paragrafach 4370, 4410, 4440 i 4700 na uzupełnienie planu wydatków na wynagrodzenia osobowe. Zwiększa się plan na zakup usług remontowych w Szkole Podstawowej Nr 1 o 10.000 zł i w Szkole Podstawowej Nr 2 o 40.000 zł oraz na zakup akcesoriów komputerowych w Szkole Podstawowej Nr 1 i Nr 2. Ponadto zwiększa się plan wydatków na budowę placu zabaw przy Szkole Podstawowej Nr 2 o kwotę 75.966 zł;

- w dziale 851, rozdz. 85154 zwiększa się plan wydatków o kwotę 4.000 zł na koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego oraz wprowadza się kwotę 7.500 zł - dotacji dla stowarzyszeń na organizację konkursu w ramach projektu „Żyj zdrowo" poprzez zmniejszenie planu wydatków na zakup usług pozostałych;

- w dziale 852, rozdz. 85203 - zadania zlecone - przenosi się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 118 zł na uzupełnienie planu na zakup materiałów i wyposażenia. W rozdz. 85213 zwiększa się plan wydatków o kwotę 8.400 zł na opłacenia składek na ubezpieczenie zdrowotne, w tym o 400 zł zadania zlecone, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego. W rozdz. 85214 przenosi się kwotę 21.015,43 zł na zabezpieczenie wkładu własnego na realizację projektu „Aktywizacja społeczno - zawodowa szansą na usamodzielnienie". W rozdz. 85219 przenosi się kwotę oszczędności na uzupełnienie planu na wypłatę wynagrodzeń bezosobowych i zakup materiałów i wyposażenia;

- w dziale 853, rozdz. 85395 wprowadza się plan wydatków na realizację projektu „Aktywizacja społeczno - zawodowa szansą na usamodzielnienie" w części sfinansowanej z POKL w wysokości 179.131,53 zł;

- w dziale 854, rozdz. 85401 przenosi się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 5.094 zł na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe pracowników świetlic szkolnych;

- w dziale 900, rozdz. 90001 uzupełnia się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 1.000 zł na budowę kanalizacji sanitarnej w ul. Piłsudskiego i Pielgrzymkowej, ze względu na konieczność uiszczenia opłaty za umieszczenie urządzeń w pasie drogi wojewódzkiej, w rozdz. 90003 zwiększa się plan wydatków o kwotę 144.359 zł na oczyszczanie miasta, głównie ze względu na efekty tegorocznej ciężkiej zimy;

- w dziale 926, rozdz. 92601 przenosi się kwotę oszczędności z wysokości 58 zł z §4040 do §4010. Ponadto zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 250.000 zł przeznaczoną na budowę boiska wielofunkcyjnego na stadionie miejskim w związku z przesunięciem realizacji tego zadania. Ponadto przenosi się kwotę 60.000 zł z zdania „Budowę boiska wielofunkcyjnego na stadionie miejskim" na zadanie jednoroczne pn. „Budowa skateparku  przy stadionie miejskim w Przasnyszu" W rozdz. 92604 przenosi się kwotę oszczędności z §§ 4040 i 4440 w łącznej kwocie 1452 zł na uzupełnienie planu na wypłatę wynagrodzeń pracowników.            

Przewodniczący obrad – 

podziękował Pani Skarbnik za szczegółowe omówienie projektu uchwały w sprawie zmian budżetowych i poprosił obecnych o dyskusję w przedmiotowym temacie.

Pan Cezary Kiszkurno – Radny –

zapytał o przeniesienie planowanej kwoty dotacji dla Powiatu Przasnyskiego na dofinanso-wanie utrzymania boiska ORLIK z §2320 do §2710.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

odpowiadając Radnemu wyjaśniła, że ze względu na zmianę klasyfikacji budżetowej nastąpiła konieczność przeniesienia ww. kwoty w wysokości 35.000 zł, która zresztą nie została przekazana na rzecz Powiatu, ponieważ nie zostało podpisane porozumienie na utrzymanie Orlika.

Pan Cezary Kiszkurno – Radny –

kolejno kierując wypowiedź do Państwa Radnych, przedstawił sytuację dotyczącą wyrzucenia rozgrywek finału młodzieżowych mistrzostw Mazowsza z Przasnysza, co przyczyniło się do poniesienia strat finansowych, opisał następnie zaistniałe okoliczności powyższego faktu.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

odnosząc się do przedmówcy, podkreślił jednoznacznie, iż miasto nie przekazuje środków na utrzymanie boiska Orlik i przypomniał, że zostały jasno określone warunki, na jakich zostanie podpisane porozumienie ze Starostwem Powiatowym, a ponieważ powyższe nie zostały spełnione i pozostaliśmy bez wpływu na organizację pracy i funkcjonowania boiska, porozumienie nie doszło do skutku i pieniądze nie były wydatkowane. Ponadto odniósł się do kwestii cofnięcia części dotacji na boisko wielofunkcyjne przy budynku Ośrodka Sportu i Rekreacji i wyjaśnił, iż w związku z pasywną postawą Urzędu Marszałkowskiego w stosunku do Ministra Sportu, Mazowsze nie dostało żadnego dofinansowania na budowę takiego typu boisk. Wskazał, iż znajdujemy się na liście rezerwowej i w przypadku pozyskania oszczędności mamy szansę na otrzymanie dotacji, co jednak na pewno nie nastąpi w tym roku, przypomniał tym samym, że zgodnie z naszymi założeniami bez dofinansowania nie będziemy podejmować się budowy wskazanego obiektu, stąd aktualne zwolnienie środków finansowych przeznaczonych na powyższy cel. 

Przewodniczący obrad – 

wobec braku dalszych pytań dotyczących zmian uchwały budżetowej, poprosił o wypracowanie stanowisk przez Państwa Radnych oraz głosowanie nad przedstawionym projektem dokumentu.

Członkowie wszystkich Komisji Stałych jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.

Podpunkt 2

Pani Anna Gajdzińska – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej – 

przedstawiając sprawozdanie finansowe z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej za rok 2009, wyjaśniła, że placówka wykonała zaplanowany budżet, wszystkie wydatki zostały zrealizowane, nie ma żadnych zaległości finansowych. Przypomniała, że Państwo Radni otrzymali szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu biblioteki, dlatego poprosiła o ewentualne pytania w tym zakresie.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała, że dokumenty, które otrzymali Państwo Radni wynikają z ustawy o rachunkowości, na podstawie której organ prowadzący instytucje kultury ma obowiązek do końca czerwca zatwierdzić bilans i rachunek zysków i strat ww. jednostek. Natomiast część opisowa sprawozdania z przedstawieniem kwestii merytorycznych została przedłożona w marcu br. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

nawiązując do dyskusji, wyjaśnił ostatnie zdarzenia dotyczące biblioteki, o których prawdopodobnie Państwo Radni nie mają wiedzy. Poinformował, że w ostatnim czasie nastąpiło uszczuplenie pomieszczeń bibliotecznych, ponieważ zaistniała konieczność wygospodarowania lokali pod potrzeby głównie wydziału inwestycji, w którym obecnie trwa rozliczanie projektów unijnych. Zaznaczył, iż jest to stan przejściowy, ponieważ po remoncie ratusza nastąpi wyprowadzenie i przeniesienie z naszego budynku muzeum historycznego na stare miejsce. Następnie po zwolnieniu II piętra, obecnie zajmowanego przez muzeum, chciałby przenieść cały wydział inwestycyjny na górne piętro, a wówczas biblioteka na otrzyma wszystkie pomieszczenia znajdujące się na dole i wyraził opinię, że takie rozwiązanie będzie satysfakcjonujące dla dyrekcji biblioteki. Ponadto korzystając z okazji wyjaśnił, że wystosował pismo do Pana Starosty w kwestii powołania biblioteki miejsko-powiatowej ze względu na prowadzone w ubiegłym roku rozmowy w sprawie, jednak Pan Starosta nie udzielił odpowiedzi na powyższe, natomiast w swoich wypowiedziach wskazywał, że planuje powrót do realizacji inwestycji w zakresie budowy placówki powiatowej. Nie komentując powyższych działań, wyraził nadzieję na szybki remont naszego ratusza oraz jak najszybszą poprawę sytuacji lokalowej dla naszej biblioteki.
Pani Anna Gajdzińska – Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej – 

wobec powyższych słów podziękowała Burmistrzowi w imieniu czytelników i wyraziła nadzieję na właściwe zagospodarowanie otrzymanych pomieszczeń.
Przewodniczący obrad – 

podziękował Pani Dyrektor za wystąpienie i poprosił o przedstawienie sprawozdania przez Pana Dyrektora Krzysztofa Gadomskiego. 

Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor Miejskiego Domu Kultury –

poinformował, że Miejski Dom Kultury przedstawił sprawozdanie finansowe za 2009 rok i wskazał na właściwe, jego zdaniem, funkcjonowanie placówki, która nie posiada żadnego zadłużenia i niespłaconych zobowiązań. Podkreślił natomiast niekorzystny wpływ tegorocznej zimy na funkcjonowanie MDK, co wiązało się ze znacznym zwiększeniem ponoszonych kosztów na ogrzewanie budynku i spowodowało chwilowe zachwianie budżetu, który z końcem czerwca powrócił do równowagi. Wystąpiło również zagrożenie powodziowe, dlatego zdecydowano się na ewakuację sprzętu, na szczęście woda nie dotarła do budynku, ale niestety dom kultury boryka się bezustannie z innym problemem, jakim jest fatalny stan dachu. Dlatego wystąpił z zapytaniem o możliwość zaprezentowania podczas sesji krótkiej multimedialnej prezentacji dotyczącej m.in. stanu budynku MDK-u.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wobec zapytania przedmówcy, wyjaśnił, że należy spieszyć się z powyższym, tak aby dobrze przygotować materiał, dlatego nie wskazał konkretnego terminu ewentualnego przedstawienia prezentacji. Nawiązując dalej do funkcjonowania MDK-u, przypomniał, że wszyscy mają świadomość ogromnych i pilnych potrzeb placówki, przypomniał też o planach złożenia wniosku na modernizację budynku, co jednak nie nastąpi w tym roku ze względu na brak ogłoszenia właściwego działania, dlatego obecnie nie będzie możliwości samodzielnego podjęcia inwestycji remontu budynku. Zaznaczył jednak, że w przyszłym roku remont oraz zmiana organizacji pracy Miejskiego Domu Kultury będzie priorytetem, dlatego po ukończeniu obecnych inwestycji, nastąpi przygotowanie konkretnych wytycznych w powyższym zakresie do działania dla przyszłych władz. 
Przewodniczący obrad – 

poprosił o zadawanie ewentualnych pytań do Pana Dyrektora, wobec ich braku poprosił Radnych o wypracowanie stanowisk wobec obydwu przedstawionych sprawozdań finansowych. 
Członkowie trzech Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych instytucji kultury za 2009 rok. 

W tym momencie posiedzenie opuścili: Pani Zofia Zatońska – Skarbnik Miasta, Pani Anna Gajdzińska – Dyrektor Miejskiej Biblioteki oraz Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor Miejskiego Domu Kultury.

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przedstawiając projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie lokali biurowych na rzecz dotychczasowego najemcy, jakim jest Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej wyjaśnił, iż zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, umowa na dzierżawę, najem czy użyczenie nieruchomości stanowiących zasób gminny na okres dłuższy niż 3 lata wymagają zgody Rady Miejskiej. Wskazał, że wobec braku innej możliwości lokalizacji dla MOPS-u, raczej właściwym jest pozostawienie ośrodka w obecnym miejscu ich pracy i przypomniał, że placówka jako jednostka organizacyjna miasta nie ponosi kosztów dzierżawy i według jego opinii zasadnym jest przedłużenie umowy użyczenia, chyba że Państwo Radni zgłoszą wątpliwości i zaproponują inne rozwiązania istniejącej sytuacji. 
Członkowie wszystkich Komisji jednogłośnie pozytywnie przychylili się do przedłożonego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie lokali biurowych na okres 5 lat dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przedstawiając projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym, wyjaśnił, że nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów i budynków nr 1232/2 położona przy ul. Żwirki i Wigury na terenie Szkoły Podstawowej nr 1, jest własnością miasta i jest dzierżawiona przez osobę prywatną w celach gospodarczych. Ponieważ mija termin umowy dzierżawy, dzierżawiący zwrócił się do Urzędu z prośbą o przedłużenie umowy na lata następne. Wobec powyższego Burmistrz zaproponował podpisanie kolejnej umowy na okres 5 lat, a zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, to Rada Miasta jest władna do podjęcia uchwały w sprawie wydzierżawienia na okres powyżej 3 lat. Mając powyższe na uwadze, wniósł pod obrady Wysokiej Rady przedmiotowy projekt uchwały z wnioskiem o jej  uchwalenie. 

przedstawiając projekt uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości służebnością przesyłu, wyjaśnił, iż Urząd Miasta zwrócił się z wnioskiem do Zakładu Energetycznego o budowę nowych linii zasilających nasze nowopowstające budynki przy ul. Zawodzie. W związku z koniecznymi do spełnienia warunkami zabudowy, zachodzi potrzeba usytuowania transformatora oraz wybudowania nowego odcinka linii, dlatego Zakład Energetyczny zwrócił się z wnioskiem do Urzędu o nieodpłatne użyczenie wskazanego terenu. Mając na uwadze to, że transformator oraz nowa linia energetyczna będzie służyć wyłącznie do zasilania budynków będących własnością miasta Przasnysz, wniósł pod obrady Wysokiej Rady projekt przedmiotowej uchwały dotyczącej nieodpłatnego użyczenia nieruchomości na rzecz PGE z wnioskiem o jej uchwalenie. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

przedstawiając projekt uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości służebnością przesyłu, wyjaśnił, iż miasto zwróciło się z wnioskiem do Zakładu Energetycznego o budowę nowych linii zasilających nasze nowopowstające budynki przy ul. Zawodzie. W związku z koniecznymi do spełnienia warunkami zabudowy, zachodzi potrzeba usytuowania transformatora oraz wybudowania nowego odcinka linii, dlatego Zakład Energetyczny zwrócił się z wnioskiem do Urzędu o nieodpłatne użyczenie wskazanego terenu. Mając na uwadze to, że transformator oraz nowa linia energetyczna będzie służyć wyłącznie do zasilania budynków będących własnością miasta i naszej społeczności, zwrócił się z prośbą do Państwa Radnych o nieodpłatne użyczenie nieruchomości gruntowej na rzecz PGE, podkreślając również, iż służebności nie stanowią wysokich kwot dochodowych. Zaznaczył ponownie, iż sprawa dotyczy usytuowania transformatora oraz linii kablowej przesyłowej średniego napięcia na naszym gruncie. Wyjaśnił też, że aby uniknąć sytuacji, w której ZE miałby zamiar wykorzystać transformator do innych celów, jak tylko zaopatrzenie naszych mieszkańców, odpowiedni zapis ustrzegający nas od powyższego znajdzie się w akcie notarialnym i będzie dotyczył naliczania opłat za służebność przesyłu, co zostało uzgodnione z Zakładem.

Radni jednogłośnie za.

Punkt 2

Przewodniczący obrad –

przedstawił projekty Ramowego planów pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na II półrocze 2010 r. i przypomniał, że są to ostatnie plany pracy w obecnej kadencji. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  –

ze względu na wskazania Radnych, że w planach zostały ujęte również miesiące: listopad i grudzień, kiedy władzę będzie sprawować już nowa Rada, przypomniał, że obowiązek tworzenia planów pracy na każde całe półrocze danego roku wynika ze Statutu Miasta i jest to dokument otwarty, w którym na bieżąco można dokonywać niezbędnych uaktualnień. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

wobec głosów Państwa Radnych dotyczących planowania posiedzeń Rady w obydwu miesiącach wakacyjnych, wyjaśnił, iż obecnie trudno jednoznacznie zaplanować termin odbywania sesji ze względu na ciągłą realizację projektów unijnych.

Radni jednogłośnie przyjęli Ramowe plany pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej na II półrocze 2010 r.

Punkt 3

Przewodniczący obrad –

przechodząc do realizacji kolejnego punktu obrad dzisiejszego posiedzenia, poprosił o zabieranie głosu przez Państwa Radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  –

w swojej wypowiedzi zapoznał obecnych z treścią pisma, które wpłynęło do Rady Miasta w dniu 17 czerwca od mieszkańców Przasnysza, zwracających się z prośbą o utwardzenie ulic: Wrzosowej, Rolniczej, Bukszpanowej, Leszczynowej, Jaśminowej i Sadowej (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Ponadto przedstawił obecnym zdjęcia stanowiące załącznik do pisma przedstawiające zalane tereny oraz zniszczenia nieruchomości we wskazanej okolicy.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

odnosząc się do powyższego, udzielił stosownych wyjaśnień Państwu Radnym i przypomniał, że w latach 2008 -2009 została opracowana koncepcja odprowadzania wód opadowych, która obejmuje także ulice wyżej wymienione, natomiast w roku bieżącym rozpoczęto procedury opracowania dokumentacji technicznej w zakresie rozwiązań sieci kanalizacji deszczowej dotyczącej m.in. obliczenia przewyższeń, lokalizacji pomp i przepompowni, wyznaczenia umiejscowienia studzienek, obliczenia głębokości ich położenia, a przede wszystkim znalezienia miejsca, do którego woda deszczówka może zostać bezpiecznie odprowadzona. Powyższe będzie obejmować ulicę Jesionową oraz pozostałe wymienione drogi. Odnosząc się do kolejnych treści pisma, przypomniał, że niejednokrotnie już wskazywał, że mieszkańcy podejmując decyzje o wybudowaniu swoich posesji na terenach byłych pól uprawnych powinni mieć świadomość o przyszłych ewentualnych konsekwencjach dotyczących zalewania. Wskazując, że omawiane dziś okolice mają właśnie charakter zalewowy, wyjaśnił, że pomimo zapisów istniejącego wówczas miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, wydawano mieszkańcom pozwolenia na budowę bez zaznaczenia obowiązku odbudowania zniszczonego w trakcie budowy drenażu, a właśnie we wskazanej części miasta zostały zniszczone drenaże oraz studzienki chłonne. Poinformował, że pola były kiedyś przygotowane melioracyjnie do odprowadzania wody dzięki znajdującemu się tam systemowi odwadniającemu, a w trakcie budowy swoich domów, mieszkańcy niestety zniszczyli funkcjonujący system melioracyjny poprzez zasypywanie studni, czy przerwanie drenaży, dlatego dzisiaj niewłaściwe jest kierowanie wszelkich pretensji jedynie do obecnego Burmistrza. Potwierdził, że wymieniane tereny są najbardziej zagrożone w mieście, ale odnosząc się do opracowanej koncepcji oraz do przygotowywanej dokumentacji technicznej, wyjaśnił, iż nie ma możliwości natychmiastowej poprawy sytuacji mieszkańców, ponieważ nie można pozwolić sobie na opracowywanie rozwiązań cząstkowych, a należy temat rozwiązać kompleksowo w skali całego miasta. Wskazana dokumentacja będzie gotowa w przyszłym roku i dopiero powyższe pozwoli na realizację budowy odcinków dróg począwszy od najbardziej zagrożonych, wszystko jednak związane jest z czasem na powstanie odpowiedniej dokumentacji oraz finansami, dlatego dopiero rok 2012-2013, a nawet 2014 będzie realnym terminem zupełnego i ostatecznego pozbycia się problemu dla całego osiedla Północ. Zaznaczył, że głównym problemem na wskazanych terenach jest znalezienie miejsca na odprowadzanie wód, ponieważ w pobliżu nie ma rzeki i poinformował, że w przypadku powstania projektu, przedstawi go ze szczegółami Państwu Radnych, których tym czasem poprosił o wsparcie i wyjaśnianie mieszkańcom, że omawianych działań nie wykona się natychmiast, a na powyższe potrzeba czasu i cierpliwości. Wskazał, iż na bieżąco monitorował sytuację mieszkańców, ponieważ odwiedzał wskazane tereny, na których straż pożarna wypompowywała wodę z jednej posesji, ta wlewała się do następnych nieruchomości, wobec czego sytuacja przedstawiała się bardzo źle – tu podał szczegóły prowadzonych działań.

Przewodniczący obrad –

podziękował Panu Burmistrzowi za wyjaśnienia i poprosił o przedstawianie kolejnych tematów.

Pan Irena Wiśniewska – Radna –

zwróciła się z zapytaniem do Burmistrza, czy odbyły się rozmowy z prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie wywozu śmieci.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

odpowiadając przedmówczyni, wyjaśnił, że prezes SM znał przedstawioną sprawę, ponieważ było wystosowane do niego pismo i pani Prezes Strześniewska na bieżąco informowała Prezesa o zaistniałej sytuacji dotyczącej składowiska odpadów.

Przewodniczący obrad –

zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza o informacje dotyczące nowych opłat za wywóz śmieci.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

odnosząc się do powyższego, poinformował, że 12 czerwca wydał decyzję o zakazie wywozu śmieci na składowisko w Oględzie zgodnie z obowiązującą ustawą. Poinformował, iż przygotował pewne opracowanie i zestawienie przedstawiające wszelkie działania miasta w zakresie odprowadzania i wywozu odpadów oraz funkcjonowania naszego składowiska – w tym momencie poprosił o przygotowanie kserokopii dokumentów, które zostały przekazane Państwu Radnym – następnie podał szczegóły powyższego (opracowanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Przedstawił, że od 2003 r. po decyzji Starosty Powiatowego w Przasnyszu, który określił jakie warunki  musi spełniać składowisko w Oględzie, żeby mogło otrzymać pozwolenie zintegrowane i być wykorzystywane w następnych latach – od tego czasu na składowisku nie zostało właściwie nic zrobione. W związku z tym nasze składowisko zostało wykreślone z planu wojewódzkiego i dlatego obecnie nie ma możliwości składowania na nim odpadów. Od wiosny 2007 r. występowaliśmy z pismami o ograniczenie decyzji Starosty do pewnych warunków, które proponowaliśmy, żeby to składowisko przystosować do funkcjonowania, ale nasze propozycje inne niż Starostwa nie spotkały się z przychylnością Urzędu Marszałkowskiego, pomimo uzyskanego poparcia dla naszej koncepcji od Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Ostrołęce, który twierdził, że nasze propozycje są logiczne. Wobec powyższego odwołaliśmy się do Ministra Ochrony Środowiska, który podtrzymał decyzje Urzędu Marszałkowskiego, w związku z czym poszliśmy do sądu i obecnie toczy się proces, obecnie nie mamy jeszcze żadnego rozstrzygnięcia. Natomiast w międzyczasie straciła ważność nasza instrukcja użytkowania składowiska w Oględzie, Burmistrz wystąpił więc do Urzędu Marszałkowskiego o wydanie tymczasowej zatwierdzonej instrukcji, nie otrzymaliśmy powyższego, stąd zostało skierowane pismo, żeby można było składować odpady na Oględzie do czasu uruchomienia wszystkich elementów Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego, na powyższe jednak brak jest odpowiedzi, więc mając to na uwadze, obecnie podpisaliśmy umowę ze składowiskiem w Ostrołęce i tam wywozimy śmieci. Takie działanie jest droższe, ale prowadzone są rozmowy z firmą, która zobowiązuje się do zabierania śmieci z naszego rejonu po cenie, która obowiązywała wcześniej. Szczegóły powyższego i sprawę prowadzi i zna pani prezes Strześniewska, do czasu sesji powyższa kwestia powinna znaleźć rozwiązanie, a obecnie cena za wywóz śmieci nie zostaje zwiększona i pozostanie w kształcie obowiązującym, co oczywiście odbije się w pewnym stopniu na płynności spółki. Niestety nie ma innego wyjścia z sytuacji, nie udało się dostać pozwolenia na czasowe - na 3 lata - gromadzenie śmieci na Oględzie. Następnie w odpowiedzi Pani Radnej – Irenie Wiśniewskiej – która zapytała o szansę braku podwyżki za wywóz śmieci w Spółdzielni Mieszkaniowej, wyraził nadzieję, że w przypadku otrzymania pozwolenia na składowanie odpadów w Oględzie, spółdzielnia również otrzyma zgodę na wywóz tam śmieci, ponieważ pozwolenie objęłoby mieszkańców miasta, natomiast pozwolenie może dotyczyć tylko spółki MZGKiM, ponieważ na Oględzie nie można otworzyć nowej kwatery, można będzie korzystać jedynie z funkcjonującej, gdzie odbywałoby się jedynie składowanie bez rekultywacji i ubijania, więc przez okres 3 lat istniejące miejsce ulegnie szybkiemu zapełnieniu. Wyraził opinię, że prawdopodobnie jednak skorzystamy z usług firmy, o której wcześniej mówił. Ponadto poinformował, że w przypadku dalszego wykorzystania Oględy, po wspomnianych 3 latach, należy wywieść zgromadzone tam wówczas śmieci, stąd uzyskaliśmy zobowiązanie Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego, że po zakończeniu okresu korzystania ze składowiska, zabiorą nasze śmieci do sortowni rozwiniętej w Woli Pawłowskiej.

Kontynuując, przedstawił temat remontu Al. Wojska Polskiego w zakresie odzyskania kostki brukowej i przedstawił propozycję budowy chodnika przy ul. Sadowej w okolicy ogródków działkowych, o czym była już kiedyś mowa, dlatego zwrócił się do radnych o aprobatę w powyższej kwestii.

Radni zaaprobowali przedstawioną powyżej propozycję.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

kontynuując, poinformował, że w dniu jutrzejszym rozpoczyna się budowa skyteparku, w związku z czym zmieniono organizację ruchu we wskazanej okolicy. Kolejno podał szczegóły dotyczące rozliczenia za organizację imprezy Dni Przasnysza, gdzie miasto poniosło zaplanowany wydatek w wysokości do 37.000 zł. Następnie odpowiadając Radnemu – Panu Cezaremu Kiszkurno – zwracającemu się z prośbą połączenia ruchu pieszych z ruchem rowerowym na chodniku (wzorem dużych miast) przy ul. Orlika w kierunku do ul. Baranowskiej, przedstawił obowiązujące przepisy i wyjaśnił, że sprawdzi możliwości powyższego i wówczas udzieli stosownych wyjaśnień. 

Przewodniczący obrad –

przedstawił dane dotyczące szerokości chodników w omawianym przykładzie i poinformował, iż należy powyższe sprawdzić w obowiązującym w tym zakresie rozporządzeniu. 

Przewodniczący posiedzenia wobec wyczerpania toku dyskusji podziękował wszystkim za przybycie i uczestnictwo w obradach i o godz. 16.15 zakończył posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu. 

Protokołowała:                                                                            Przewodniczący Posiedzenia

 /-/A. Brus 
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