PROTOKÓŁ Nr 49/2010
z posiedzenia Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa 

 Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 26 lipca 2010 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Cezarego Kiszkurno
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1000.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

powitał Panów Radnych, Panią Skarbnik, Przewodniczącego Zarządu Osiedla nr 5 oraz przedstawicielkę prasy, wyjaśnił następnie, iż otrzymał wiadomość od Pana Burmistrza, który poinformował o swoim spóźnieniu i zaproponował rozpoczęcie obrad bez jego osoby. Odczytał porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok;

2) wykonywania przez Gminę Miasto Przasnysz działalności polegającej na świadczeniu usług na rzecz użytkowników końcowych z wykorzystaniem posiadanej infrastruktury telekomunikacyjnej i sieci telekomunikacyjnych;

3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nieruchomość oznacz. nr ewid. 1232/2).

2. Sprawy różne. 

Poinformował o prawomocności obrad i zapytał, czy Państwo Radni mają uwagi bądź zgłaszają ewentualne propozycje spraw do przedstawionego porządku obrad. Wobec braku powyższych, poddał pod głosowanie proponowany porządek dzienny posiedzenia. 

Radni jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej porządek obrad.

Punkt 1

Podpunkt 1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała, iż zgodnie z przedstawionym projektem uchwały zwiększamy dochody i wydatki miasta o kwotę 115.926,00 zł, a cała kwota zgodnie z załącznikiem nr 1 pochodzi ze środków pozyskanych z budżetu państwa na dofinansowanie zadań własnych lub zleconych. Na powyższą kwotę składają się: 

- dotacja w rozdz. 75056 w wysokości 7.858,00 zł na zadanie zlecone – powszechny spis rolny – pierwsza z trzech transz dotacji na spis, który rozpocznie się 1 września,
- dotacja w rozdz. 85415 na dofinansowanie zadania własnego przeznaczona na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów rozpoczynających naukę w klasie I w ramach programu rządowego „Wyprawka szkolna”;

- dotacja w rozdz. 75615 - uzupełnienie rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych (w podatku od nieruchomości z tytułu funkcjonowania na terenie miasta zakładów pracy chronionej) – zwiększenie dotacji o kwotę 67.358,00 zł, które stanowi wyrównanie za 2009 r. 

- dotacja w rozdz. 90002 gospodarka odpadami w wysokości 2.000,00 zł, jako wpływy z opłaty produktowej.

Kontynuując, kolejno przedstawiła dane dotyczące dochodów i korekt w poszczególnych zadaniach i rozdziałach:

· W dziale 150, rozdz.15011 przenosi się kwotę dotacji celowej w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w wysokości 4.336.718,39 zł na realizację projektu pod nazwą „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej” do rozdz. 71095, zgodnie z decyzją Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych.
W tym momencie do obradujących dołączył Burmistrz Pan Waldemar Trochimiuk. 

· W dziale 600, rozdz. 60016 przenosi się kwotę dotacji celowej w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w wysokości 31.110,00 zł na realizację projektu pod nazwą „Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego” z wydatków bieżących (promocja projektu) na wydatki inwestycyjne, zgodnie z ustaleniami z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych.
· W dziale 700, rozdz. 70005 przenosi się kwotę 5.000,00 zł uzyskanych ponadplanowych dochodów z przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności na zmniejszenie planu ze sprzedaży mienia komunalnego. 
· W dziale 900, rozdz. 90002 gospodarka komunalna i ochrona środowiska – korekta dotycząca wprowadzenia dochodów w wysokości 2.000,00 zł z tytułu wpływu do budżetu z opłaty produktowej.
· W dziale 921, rozdz. 92120 - Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami - przenosi się kwotę dotacji celowej w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w wysokości 32.780,79 zł na realizację projektu pod nazwą  „Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu – rewaloryzacja budynku Ratusza etap I oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie Rynku” z wydatków inwestycyjnych na wydatki bieżące, zgodnie z ustaleniami z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych (dotacja dotyczy refundacji wydatków poniesionych w latach ubiegłych) – poinformowała ponadto, że powyższa kwota wpłynęła już do naszego budżetu. Wyjaśniła również, że niestety każdy projekt unijny jest rozliczany na zupełnie innych zasadach, co uzależnione jest od osób z Mazowieckiej Jednostki prowadzących dane przedsięwzięcie i brak jest jednolitych wytycznych w zakresie powyższych kwestii.
W tym momencie do obradujących dołączyła Pani Marianna Bartosiewicz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 3. 

Kolejno omówiła dane dotyczące wydatków i korekt w poszczególnych rozdziałach:
· W dziale 150, rozdz. 15011 przenosi się wydatki inwestycyjne na realizację projektu pod nazwą „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej” do rozdziału 71095 zgodnie z decyzją Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych.
· W dziale 600, rozdz. 60016 przenosi się kwotę 36.600,00 zł z wydatków bieżących na wydatki inwestycyjne na realizację projektu „Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego”, zgodnie z ustaleniami z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych.
· W dziale 750, rozdz. 75023 - Administracja publiczna – urząd miasta - przenosi się kwotę 58.000 zł z wydatków planowanych na zakup usług na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe i nagrody jubileuszowe dla pracowników, ponieważ w momencie opracowywania projektu budżetu nieobecność pani kadrowej wynikająca z długotrwałej i poważnej choroby, spowodowała, że część nagród nie została ujęta w tym projekcie, ponadto część ww. kwoty zostaje przeznaczona na dodatki specjalne dla pracowników obsługujących ogromne projekty z udziałem środków unijnych.
· W rozdz. 75056 wprowadza się plan wydatków na realizację zadań związanych z przeprowadzeniem Powszechnego Spisu Rolnego zgodnie z informacją Prezesa GUS.
· W dziale 754, rozdz. 75404 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwiększa się plan wydatków o kwotę 23.000,00 zł na realizację dodatkowych służb (patroli pieszych i rowerowych policji) poza czasem określonym w ustawie o Policji i wyjaśniła, że część kwoty pochodzi z darowizny uzyskanej ze Spółdzielni Mieszkaniowej za patrole na terenie osiedla Orlik.
· W dziale 801, rozdz. 80110 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan dotacji podmiotowej dla Gimnazjum Niepublicznego w Przasnyszu o kwotę 14.058,00 zł w związku z przyjęciem do szkoły dwóch uczniów niepełnosprawnych i wyjaśniła, że jeśli uczniowie będą kontynuować naukę od września, dotację trzeba będzie naliczać ponownie. W rozdz. 80114 przenosi się kwotę 730,00 zł z wydatków na zakup usług telefonii stacjonarnej na uzupełnienie planu na zakup usług dostępu do sieci Internet.
· W dziale 852, rozdz. 85219 – Pomoc społeczna zwiększa się plan wydatków na zakup usług pozostałych dla MOPS-u o kwotę 2.300,00 zł – na transport darów.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wobec pytań Radnych oraz Pani Marianny Bartosiewicz o powyższą kwestię, poinformował, że miasto ostatni raz dofinansowuje rozdział darów i zaznaczył, iż nie mamy żadnego powiązania, ani wpływu na powyższą sprawę. Miasto jedynie przekazało Pani Dzienno lokal, za który zainteresowana ponosi opłaty i wskazał, że jego zdaniem jest to najdogodniejsze z dotychczasowych miejsc, które posiada dobry dostęp do budynku, ogrodzenie oraz parking. Ponadto poinformował, że MOPS wspólnie z Panią Dzienno przygotowuje jedynie listę osób uprawnionych do otrzymania darów, natomiast Pani Dzienno odpowiada za rozdział żywności, a jej działanie podlega kontroli przez zewnętrzną jednostkę z Warszawy. Wskazana Pani zajmuje się od kliku lat powyższym zagadnieniem, dlatego zapewne posiada odpowiednie doświadczenie w tym zakresie, natomiast na wiadome zachowanie ludzi nie ma żadnego wpływu. Na zakończenie podkreślił, iż jakiekolwiek pretensje dotyczące powyższego tematu kierowane do Burmistrza lub Rady Miasta są nieuprawnione, ponieważ przedsięwzięcie na leży w kompetencji organów miasta. 

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała również, że:
· W dziale 854, rozdz. 85414 – Edukacyjna opieka wychowawcza wprowadza się plan wydatków na zakup podręczników dla uczniów zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego. 
· W dziale 900, rozdz. 90015 - Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie pod nazwą „Rozbudowa oświetlenia ulicznego” o kwotę 20.000 zł. W rozdz. 90095 zwiększa się plan wydatków o kwotę 10.000 zł  na zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup usług pozostałych związanych z utrzymaniem targowicy miejskiej.
Kończąc wypowiedź , poprosiła o zadawanie ewentualnych pytań.

Przewodniczący obrad – 

podziękował Pani Skarbnik i zaproponował dyskusję na przedłożonym projektem uchwały. 
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –

zapytał o kwestie finansowe związane z zakupem rowerów dla patroli policyjnych poruszających się tymi pojazdami i przypomniał, że w trakcie jednej z poprzednich kadencji był zwolennikiem i pomysłodawcą powstania patroli rowerowych, co niestety nie spotkało się ze zrozumieniem i poparciem ze strony pozostałej części rady.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, iż sfinansowanie wskazanego zakupu było możliwe dzięki porozumieniu i dobrym stosunkom Burmistrza z komendantem policji oraz szefem firmy KROSS. Ponadto podkreślił zasadność powstania i funkcjonowania nowego rodzaju patroli policyjnych, które najlepiej spełniają swoje zadanie przy kontrolach na ścieżce rowerowej biegnącej od ul. Makowskiej oraz w parkach miejskich.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

wskazała, że koniecznym będzie powrót do finansów związanych z projektami realizowanymi ze środków UE i każdorazowa zmiana kwot, których wysokość została już określona, dzięki rozstrzygnięciu kolejnych przetargów na inwestycje, natomiast ze względu na brak podpisania aneksów w powyższych kwestiach z Mazowiecką Jednostką, sami nie możemy dokonywać zmian w poszczególnych paragrafach naszego budżetu.
Przewodniczący obrad – 

wobec braku innych pytań, podziękował Pani Skarbnik za omówienie przedmiotowego projektu uchwały. 

Wszyscy członkowie Komisji jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały.

W tym momencie Pani Skarbnik opuściła salę obrad, a do obradujących dołączył Pan Sekretarz Miasta – Jarosław Szmulski. 

Przewodniczący obrad – 

powitał oficjalnie przybyłego w trakcie obrad Pana Burmistrza, Pana Sekretarza oraz wszystkich pozostałych, którzy dołączyli do obradujących.
Podpunkt 2

Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz –
wyjaśnił, że projekt przedmiotowej uchwały jest następstwem realizowanego przez miasto Przasnysz projektu pn. „Przasnyskie okno na świat. Szerokopasmowy Internet w Przasnyszu jako przeciwdziałanie wykluczeniu informacyjnemu”. W ramach projektu przewiduje się nieodpłatne świadczenie usługi przez miasto Przasnysz w zakresie Internetu dla naszych mieszkańców. Mając powyższe na celu, należy podjąć stosowną uchwałę, ponieważ w dniu 17 lipca weszła w życie ustawa z dnia 7 maja o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych. Na mocy cytowanej ustawy każdy samorząd, który będzie chciał świadczyć usługę dostępu do Internetu dla użytkowników końcowych, musi podjąć przedmiotową uchwałę oraz musi uzyskać zgodę Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej. A w celu uzyskania powyższej decyzji należy złożyć stosowny wniosek, którego obligatoryjnym załącznikiem jest właśnie uchwała rady gminy. Wobec zapytania Pana Bogdana Dymczyka – Radnego – o szczegóły techniczne projektu, wyjaśnił, iż prędkość Internetu oraz długości sesji zostaną określone w drodze decyzji Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej, ze względu na konieczność zachowania konkurencyjności na lokalnych rynkach, tak aby samorząd nie stał się dominującym podmiotem.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
nawiązując do przedmówcy, przypomniał, że założenia techniczne zostały zawarte w projekcie, na podstawie którego skierujemy wniosek o wydanie odpowiedniej decyzji przez Prezesa UKE, który jasno określi zasady funkcjonowania Internetu dla naszych mieszkańców. 
Wyjaśnił też, iż nasza uchwała jest prawdopodobnie pierwszą w Polsce, ponieważ ustawa jest bardzo świeżym dokumentem i tylko kilka gmin na Mazowszu podjęło próby usankcjonowania tego typu działań.
Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz –
potwierdzając powyższe, wskazał, iż nasza Rada podejmując przedmiotową uchwałę będzie liderem w Polsce, ponieważ z konsultacji i rozmów z UKE wynika, iż żaden samorząd nie podjął powyższych działań, ponadto nawet prawnicy z Urzędu KE nie potrafili udzielić jednoznacznych wyjaśnień i wskazówek co do zakresu kształtu i treści danej uchwały oraz możliwego ustosunkowania się do niej nadzoru prawnego sprawowanego przez Wojewodę, ale jednoznacznie podkreślił, iż egzemplarz projektu przygotowany przez jego osobę i przedłożony Państwu Radnym był konsultowany z prawnikami z UKE. Następnie wyjaśnił, iż Internet będzie świadczony w kategorii WIFI drogą radiową, zostało zainstalowanym 8 nadajników m.in. na naszym budynku, PKS, Agrotrade, komin ZEC-u, szpital, budynek przy ul. Skłodowskiej, a pierwsze testy dostępu będą przeprowadzane na początku sierpnia, o czym mieszkańcy zostaną powiadomieni. Natomiast prędkość Internetu oraz długości sesji zostaną określone w drodze decyzji Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej, ze względu na konieczność zachowania konkurencyjności na lokalnych rynkach, tak aby samorząd nie stał się dominującym podmiotem. Ponownie podkreślił, że o terminach testów mieszkańcy zostaną poinformowani na stronach internetowych urzędu, a wszelkie inne szczegóły zostaną podane po określeniu ich przez Prezesa UKE. Wobec pytań Radnych o szczegóły techniczne dotyczące sprzętu, wyjaśnił, iż wszystkie najnowsze modele laptopów obecnie posiadają kartę WIFI, natomiast do komputerów stacjonarnych prawdopodobnie trzeba będzie zainstalować odpowiedni odbiornik tzw. tubę.

Kontynuując, poinformował, że do dnia 17 lipca br. powyższa kwestia nie była uregulowana przepisami rangi ustawowej, a na mocy cytowanej ustawy usługi telekomunikacyjne, w tym dostęp do Internetu dla użytkowników końcowych zostały zaliczone do zadań własnych gminy (art. 7 ust. 1 pkt 3a ustawy o samorządzie gminnym). Samorządy do chwili obecnej podejmowały podobne działania, ale bez prawnego umocowania danej kwestii, natomiast nasze miasto jest pionierem w zastosowaniu i wykonaniu regulacji zawartych w cytowanej ustawie. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
nawiązując do przedmówcy, wskazał, że ideą projektu było przede wszystkim dostarczenie Internetu bardziej do celów mobilnych, dla osób pragnących mieć dostęp w różnych częściach miasta.

Członkowie Komisji jednogłośnie zaakceptowali projekt uchwały w sprawie wykonywania przez Gminę Miasto Przasnysz działalności polegającej na świadczeniu usług na rzecz użytkowników końcowych z wykorzystaniem posiadanej infrastruktury telekomunikacyjnej i sieci telekomunikacyjnych.

W tym momencie Pan Sekretarz podziękował za wystąpienie i następnie opuścił salę obrad. 

Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy wydzierżawienia nieruchomości gruntowej dla kiosku RUCHU znajdującego się na terenie Szkoły Podstawowej nr 1 przy ul. Żwirki i Wigury. Poinformował, że mijają trzy lata dzierżawy, firma RUCH S.A. z siedzibą w Warszawie zwróciła się z wnioskiem o przedłużenie umowy i wyraził opinię, iż jego zdaniem zasadne jest podpisanie umowy na okres co najmniej 5 lat, o co zwrócił się z prośbą do Państwa Radnych, których poprosił również o zgłaszanie ewentualnych innych propozycji w przedstawionej sprawie. 

Członkowie Komisji jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej projekt uchwały.

Punkt 2

Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

przedstawił sprawę terenu, który w posiadaniu ma „Aga”, a przede wszystkim brak wykoszenia trawy, która podczas obecnych upałów może stanowić zagrożenie pożarowe. Ponadto wskazał na brak lampy na posesji przy ul. Żwirki i Wigury 13A.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając Radnemu, wskazał, że „Aga” na wskazanym terenie miała w tym roku rozpocząć budowę, dlatego wobec zgłoszonego sygnału, poinformował, że sprawdzi powyższe, jak również temat oświetlenia. 
Przewodniczący obrad – 

zapytał o teren niewykupiony przy ul. Leszczynowej, gdzie zasadne byłoby postawienie lampy oświetleniowej.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
potwierdzając powyższe, poinformował, iż rzeczony teren jest w posiadaniu pana Olkowskiego, który nie zamierza sprzedać wskazanej działki i obecnie brak jest możliwości prawnych do nabycia tej nieruchomości.
Przewodniczący obrad – 

podziękował za wykoszenie trawy przy ul. Orlika.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wskazał, że powyższe było planowane, ale niestety niemożliwe do wykonania w trakcie ulewnych majowych deszczów. 
Pan Ryszard Łakota – Radny –
zwracając się do Panów Radnych, poinformował, że został upoważniony przez niektórych z Państwa Radnych do przedstawienia na Komisji Rozwoju wystąpienia do Pani Dyrektor Samsel w sprawie wyrażenia poparcia dla Dyrektora muzeum – Pana Piotra Kaszubowskiego. Wyjaśnił, że został przygotowany projekt stanowiska w sprawie, z którym następnie zapoznał obecnych (pismo stanowi załącznik) i zwrócił się z prośbą o ewentualne podpisanie przedstawionej petycji. Na zakończenie podkreślił, iż nie zna dokładnie szczegółów powstałej sytuacji, dlatego nie chce wypowiadać się w sprawie, wobec czego poprosił Burmistrza o przedstawienie powyższego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, że w sytuacji, gdy przedstawione pismo ma podpisać Rada Miasta, to jako organ wykonawczy nie będzie się wypowiadał oraz wkraczał w żaden sposób w działania i decyzje Rady.
Przewodniczący obrad – 

wyrażając swoje zdanie w sprawie, wyjaśnił, iż zna inną stronę zaistniałej sytuacji, a ponadto dla jasności obrazu, chciałby poznać również stanowisko i motywy działania Pani Samsel, dlatego wskazał, że bez znajomości powyższego nie podpisze się pod zaproponowanym stanowiskiem.
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –

wskazał, że nie zna zbyt wielu szczegółów sprawy, dlatego dopiero w przypadku zdobycia wiedzy w powyższym temacie, będzie mógł wyrazić swoja opinię i zając jakieś określone stanowisko.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

przedstawiając swoją opinię, poinformował, że popiera wypowiedzi przedmówców i wskazał, że trudno wyrażać stanowisko w sytuacji, gdy nie jesteśmy stroną
Przewodniczący obrad zaproponował zamknięcie dyskusji w powyższej kwestii, co do której Radni nie wyrazili swojego stanowiska.
Przewodniczący obrad – 

kontynuując obrady, poinformował obecnych o zawiadomieniu, które wpłynęło do Rady Miejskiej od Wojewody Mazowieckiego w sprawie rozpoczęcia postępowania nadzorczego nad uchwałą dotyczącą wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczeń biurowych na okres 5 lat dla MOPS-u następnie przedstawił treść pisma (załącznik do niniejszego protokołu) i zauważył, iż według jego osoby powyższe działanie Rady nie było przekroczeniem kompetencji, ani oznak dobrej woli
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wyjaśnił, iż nie jest przekonany, że uchwała została podjęta z naruszeniem prawa, ponieważ istnieją dwie podstawy prawne stanowiące o tym, że wskazaną uchwałę można było podjąć lub nie i następnie wymienił je: ustawa o samorządzie gminnym oraz ustawa o gospodarce nieruchomościami. Zgodnie z pierwszym dokumentem, to Burmistrz jest władny do podejmowania decyzji w zakresie użyczenia lokali, zgodnie z drugim – w sytuacji zawierania umowy na okres dłuższy niż trzy lata należy posiadać zgodę wojewody – w naszym przypadku dotyczącym zasobów gminnych musi to być zgoda rady danej gminy. Następnie wyjaśnił, że w powyższym przypadku sytuacja nie ulega zmianie, ponieważ Burmistrz zamierza użyczyć wskazane lokale na potrzeby MOPS-u i jego zdaniem Rada nie ograniczyła jego działania w żadnym zakresie, ponieważ sam zwrócił się do Wysokiej Rady z wnioskiem o użyczenie danych lokali biurowych. Kontynuując, poinformował, że czekamy na orzeczenie wojewody w sprawie uchwały, a po konsultacji z radcą prawnym, postanowiono, że w przypadku uchylenia naszego dokumentu, rozstrzygnięcie zaskarżymy do sądu administracyjnego powołując się m.in. na wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku. Ponadto wskazał, że zaskarżenie rozstrzygnięcia będzie dla nas wykładnią na przyszłość w zakresie podejmowania uchwały w przedmiotowej kwestii.

Pani Marianna Bartosiewicz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 3 –

zapytała o kwestię zaprowadzenia porządku na rzece, potwierdzając wypowiedź Burmistrza o wykoszeniu traw, ponadto wyraziła opinię dotyczącą nieestetycznego sposobu wykończenia mostu przy ul. Mostowej.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
przypomniał, że rzeka nie leży w gestii działania miasta, które zajęło się obkoszeniem trawy wokół, natomiast w sprzyjających chłodniejszych warunkach spróbuje zająć się czyszczeniem lustra wody w parku. Kolejno wobec zapytania Pana Bogdana Dymczyka – Radnego – o osoby nie płacące za śmieci, wyjaśnił, że jest ich coraz mniej, bo od większości wyegzekwowaliśmy powyższy obowiązek.
Pan Ryszard Łakota – Radny –
wskazał, iż kolejną złą praktyką naszych mieszkańców jest wyrzucanie mebli np. wersalek na śmietnisko przy cmentarzu oraz duży pobór wody z pobliskiego hydrantu.
Pani Marianna Bartosiewicz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 3 –

potwierdzając powyższe, wskazała, że takie zachowanie ma również miejsce przy hydrancie przy młynie, wyraziła też swoje oburzenie w kwestii braku utrzymywania porządku przez naszych mieszkańców, względem których powinno się stosować określone sankcje prawne w celu wyegzekwowania zachowania mającego na celu zadbanie o czystość miasta oraz terenu wokół własnych posesji.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
wypowiadając się w kwestii ciągnięcia wody, poinformował, że teoretycznie przepisy nie zabraniają korzystania do woli z publicznych hydrantów jako źródeł wody zastępczej. Wobec poruszenia w związku z dyskusją przez Pana Bogdana Dymczyka – Radnego – tematu straży miejskiej, która mogłaby podjąć działania porządkujące w zakresie przedstawianych kwestii, wyjaśnił, iż temat powstania tej jednostki został odsunięty ze względu na wprowadzane zmiany ustawy dotyczące sposobu rozliczania się z mandatów wystawionych na podstawie fotoradarów, gdzie straż miejska zostanie pozbawiona wpływów z tego tytułu, wobec czego brak będzie realnych możliwości utrzymania się w naszym mieście straży.
Pan Ryszard Łakota – Radny –
poruszył temat powstającego obozowiska cygańskiego na skwerze przy ul. Orlika
Przewodniczący obrad – 

zbierając głos, wskazał, że od początku swojej kadencji zajmuje się tematem śmieciowym, dlatego poruszył sprawę segregacji śmieci, która w naszym mieście u części przewoźników jest fikcją, ponieważ śmieci składowane w oddzielnych kontenerach w rzeczywistości zostają zsypywane do jednego pojemnika, czego był naocznym świadkiem. Poinformował, że zależy mu na nagłośnieniu drażliwego dla jego osoby, ale także i dla całego miasta tematu.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając, wyjaśnił, iż MZGKiM nie prowadzi segregacji śmieci kontenerowej, tylko segregację workową, a nie mamy wpływu na działania innych firm oraz nie znamy ich sposobu funkcjonowania. Wskazał, że nasza spółka działa prawidłowo i wykonuje wszelkie działania zgodnie z założeniami segregacji.
Przewodniczący obrad – 

kolejno zapoznał obecnych z problemami dotyczącymi działek ogrodniczych.
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –

wypowiadając się również w powyższej kwestii, przedstawił swoje uwagi i spostrzeżenia w sprawie. Kolejno zwracając się do Pana Burmistrza, poprosił o udzielenie wyjaśnień w następujących tematach: osłony przy nieruchomości państwa Kaszubowskich, tablice świetlne  w okolicy nowych rond, nasadzenia na rondzie oraz termin odbioru prac przy Al. Wojska Polskiego.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając przedmówcy udzielił stosownych wyjaśnień:
W sprawie państwa Kaszubowskich przypomniał historię tematu i wyjaśnił, że projekt ronda wykonało miasto, o czym zdecydowała Rada, a wykonawcą powyższego jest Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad. Miasto nie projektowało, ani nie planowało postawienia w okolicy ekranów wyciszających. Obecnie w sprawie istnieje ogromny konflikt, a pan Kaszubowski nie jest stroną w sprawie, ponieważ nie posiada prawa własności do nieruchomości oraz przez zaniedbania sprzed wielu lat, nie posiada dostępu do drogi publicznej. Przypomniał kolejno o początkowej dużej przychylności dla państwa Kaszubowskich ze strony Generalnej Dyrekcji Dróg, zostały postawione zgodnie z życzeniem zainteresowanych ekrany przezroczyste, ustanowiono wjazd do nieruchomości, planowano wykonanie zjazdu w prawo na rondo z terenu posesji. Jednak po wystąpieniu ogromnej różnicy zdań i kłótni między wspomnianymi, Dyrektor GDDiA wycofał się z ugody z panem Kaszubowskim i wykonał wyjazd zgodnie z właściwymi założeniami początkowymi, tj. bezpośrednio na rondo. Podkreślił ponownie, że pan Kaszubowski nie ma prawa głosu w sprawie, ze względu na brak prawa własności, a jego działka przy obecnej inwestycji nie została naruszona w żaden sposób, ponieważ cała budowa została wykonana w granicy działek miasta, natomiast dotychczas zainteresowany wykorzystywał jako dojazd teren miejski oraz prywatne działki sąsiadów. Poruszając temat skierowania do sądu GDDiA przez Państwa Kaszubowskich za obniżenie wartości działki, wskazał, że na początku należałoby przeprowadzić sprawę spadkową, ustanowić własność nieruchomości, której właścicielem zgodnie z prawem jest nadal matka pani Kaszubowskiej, ustanowić drogę konieczną, a w kolejnym kroku zaistnieje możliwość pozwania do sądu Generalną Dyrekcję Dróg.
Wyjaśniając temat tablicy świetlnej, wskazał, że są to duże pieniądze, których miasto nie posiada, a nie może naciskać na GDDiA w sytuacji oczekiwania na realizację przedsięwzięcia przejścia przez Przasnysz. Natomiast w kwestii zieleni, ustalono, że pielęgnacją zajmie się miasto, a nasadzeń dokona GDDiA.. Kolejno przedstawiając zagadnienia dotyczące realizacji inwestycji przy Al. Wojska Polskiego, poinformował, że listopad jest terminem odbioru inwestycji, która jest wykonywana zgodnie z harmonogramem – tu przedstawił niektóre szczegóły przedsięwzięcia. 
Pan Zbigniew Borowicz – Radny –

zapytał kolejno Pana Burmistrza o możliwość zorganizowania spotkania z mieszkańcami osiedla przy ul. Wojskowej.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
odpowiadając, wskazał, że nie należy czekać na spotkanie, tylko bezpośrednio zgłaszać swoje wszelkie propozycje. Kolejno odpowiadając Panu Bogdanowi Dymczykowi – Radnemu – o remont drogi na Ciechanów, wyjaśnił, że asfalt zostanie położony powyżej obecnie postawionych krawężników, a ponadto na zapytanie Radnego o usunięcie starych drzew w początku Al. Wojska Polskiego od strony ul. Żwirki i Wigury, poinformował, że sprawdzi powyższe. Natomiast udzielając odpowiedzi Panu Grzegorzowi Kacprzakowi – Radnemu – w kwestii przejścia przez Przasnysz, poinformował, że monitoruje zagadnienie, które powinno rozpocząć się w listopadzie br. wobec zapytań  Pana Zbigniewa Dąbrowskiego – Przewodniczącego Zarządu Osiedla nr 5 – m.in. o skrót przy tzw. ulicy Strażackiej, wyjaśnił, że teren zostanie nawieziony i wyrównany. Wskazał, że los części inwestycji wyjaśni się niebawem, po rozstrzygnięciu przetargów w zakresie naszych największych przedsięwzięć.
Przewodniczący obrad wobec braku dalszych uwag podziękował wszystkim za przybycie i aktywne uczestnictwo w obradach, następnie godz. 11.20  zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Komisji
/-/ Anna Brus                                                                            /-/ Cezary Kiszkurno
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