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zatrudnienia po pracach interwencyjnych na koniec VI 2003r. wyniosła 40,6% czyli po zakończeniu prac interwencyjnych 26 osób zostało zatrudnionych. 

Roboty publiczne

Organizacje samorządu terytorialnego, administracji rządowej, instytucji użyteczności publicznej oraz organizacje zajmujące się statutowo: ochroną środowiska, kulturą, oświatą, sportem oraz opieką zdrowotną i pomocą społeczną, mogą się ubiegać o zatrudnienie bezrobotnych przy robotach publicznych w okresie do 12 miesięcy, w ramach realizowanych na terenie powiatu inwestycji infrastrukturalnych oraz innych zadań inwestycyjnych i finansowych. Powiatowy Urząd Pracy, po rozpatrzeniu wniosku, zawiera z organizatorem robót publicznych stosowną umowę oraz kieruje kandydatów i refunduje organizatorowi robót publicznych zatrudniających bezrobotnych część kosztów poniesionych na wynagrodzenie i składkę na ubezpieczenie społeczne.

W II kwartale 2003 roku do robót publiczne skierowano 104 osoby, w tym 23 kobiety.

Pożyczki dla bezrobotnych

Pożyczki dla bezrobotnych należą do metod aktywnego przeciwdziałania bezrobociu. Jednym z komponentów pożyczek jest element związany z samo-zatrudnieniem, a jednocześnie tworzeniem nowych miejsc pracy dla samej osoby bezrobotnej (a w przyszłości dla innych). Pożyczki dla bezrobotnych udzielane są ze środków Funduszu Pracy w formie umów cywilno-prawnych, w których zawarte są warunki udzielenia pożyczek, uwzględniane są np.: rodzaj prowadzenia działalności, okres na który zostaje udzielona pożyczka oraz wysokość stopy procentowej.

W II kwartale 2003 roku Powiatowy Urząd Pracy nie udzielił żadnej pożyczki. Do 30 czerwca 2003 roku nie zostały umorzone żadne pożyczki pożyczkobiorcom, w związku z prowadzeniem działalności gospodarczej przez okres co najmniej 24 miesięcy i spełnieniu warunków zawartych w umowie.

Aktywizacja absolwentów

Aktywizacja zawodowa absolwentów stwarza szereg korzyści, zarówno dla samych absolwentów mogących w ten sposób zyskać potrzebną praktykę zawodową, jak i dla pracodawców, którzy obserwując młodych, pełnych zapału ludzi na stanowisku pracy mają okazję dobrać sobie najlepiej zapowiadających się fachowców. 

Powiatowy Urząd Pracy w Przasnyszu dysponuje różnymi formami aktywizacji absolwentów. Absolwenci mogą korzystać ze szkoleń, poradnictwa zawodowego, pożyczek na podjęcie działalności gospodarczej, prac interwencyjnych, robót publicznych, zatrudnienia absolwentów w ramach umów o pracę oraz staży. Duży nacisk kładziony jest na to by absolwent w możliwie najkrótszym czasie po ukończeniu szkoły podjął zatrudnienie.

Jedną z form aktywizującą absolwentów są staże. Jest to forma przy pomocy której absolwent nabywa praktycznych umiejętności do wykonywania zadań w miejscu pracy bez nawiązywania z pracodawcą stosunku pracy. Powiatowy Urząd Pracy kieruje absolwenta na staż za uprzednim wyrażeniem jego zgody i przez cały okres odbywania stażu wypłaca absolwentowi stypendium stażowe oraz odprowadza składkę na ubezpieczenie społeczne. Na staż mogą zostać skierowani bezrobotni posiadający status absolwenta tzn. od ukończenia szkoły nie minęło 12 miesięcy. Czas trwania stażu wynosi od 3 do 12 miesięcy. W II kwartale 2003 roku podpisano 26 umów na zorganizowanie stażu dla 42 absolwentów, w tym 32 kobiet. Efektywność zatrudnienia po stażu w 2003r. wyniosła 39%. Absolwenci odbywają staż m.in. w Starostwie Powiatowym, Policji, Prokuraturze, Urzędach Gmin, Powiatowym Urzędzie Pracy oraz w Ośrodkach Pomocy Społecznej.

Stosowanym instrumentom rynku pracy, służącym poprawie pozycji młodzieży na rynku pracy, jest zatrudnianie absolwentów w ramach umów absolwenckich. Absolwent kierowany jest do pracodawcy, z którym zawierana jest umowa o pracę. 

Starosta może dokonać z Funduszu Pracy zwrotu części kosztów, poniesionych przez pracodawcę z tytułu zatrudnienia w pełnym wymiarze czasu pracy skierowanych absolwentów, na wynagrodzenie oraz składkę na ubezpieczenie społeczne w wysokości uprzednio uzgodnionej, przez okres ustalony w umowie. W ramach umów absolwenckich, podobnie jak przy stażach, mogą być zatrudnieni jedynie bezrobotni absolwenci, tzn. osoby dla których nie upłynął termin 12 miesięcy od dnia ukończenia szkoły.

Do końca II kwartału 2003 roku w 12 zakładach pracy zorganizowano miejsca pracy dla 20 absolwentów, w tym skierowano 16 kobiet. 

Struktura wydatków Funduszu Pracy 

Środki Funduszu Pracy wydatkowane są na formy pasywne i aktywne. Do form pasywnych zlicza się wypłaty zasiłków dla bezrobotnych, zasiłków i świadczeń przedemerytalnych. Do aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu zalicza się: prace interwencyjne, roboty publiczne, szkolenia, aktywizację zawodową absolwentów oraz pożyczki.

W Powiatowym Urzędzie Pracy w Przasnyszu w 2003 r. z Funduszu Pracy wydatkowano kwotę 5.506.388,76 zł. Wydatki na formy pasywne wynosiły 4.811.528,71 zł (87,4 %), na aktywne 604.713,73 zł (11%). Wydatki na przygotowanie zawodowe młodocianych stanowiły kwotę 90.146,32 zł (1,6 %). Porównując lata 1999, 2000, 2001, 2002 odnotowuje się, zarówno na terenie działania Powiatowego Urzędu Pracy, jak i województwa mazowieckiego, wzrost udziału wydatków na formy pasywne, a spadek udziału wydatków na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu. 

Bezrobotni to częściej mężczyźni i w większości mieszkańcy wsi. Sytuacja na lokalnym rynku pracy w przeciągu ostatnich trzech lat uległa nieznacznej poprawie. Wzrost liczby bezrobotnych, który następował od 1999 roku, został zahamowany w roku 2003. 

Tabela Nr 16. Bezrobotni w Przasnyszu według wykształcenia (liczba osób) -
w dniu 31 grudnia 2003 roku.

Wyższe
79
    4,6%

Policealne i średnie zawodowe
452
  26,3 % 

Średnie ogólnokształcące
185
  10,8 %

Zasadnicze zawodowe
503 
  29,3 %

Gimnazjalne i podstawowe
499 
  29,0 %

Razem:
1718 
100,0  %

Źródło: GUS, UM Przasnysz

Z analizowanych danych osób bezrobotnych wynika, że poziom wykształcenia jest istotnym czynnikiem wpływającym na status osób pozostających bez pracy. Bezrobocie dotyczy w niewielkim stopniu osób o wysokich kwalifikacjach zawodowych. Największe problemy z podjęciem pracy mają osoby o niskim poziomie wykształcenia, bez kwalifikacji pożądanych na rynku pracy. W końcu grudnia 2003, w rejestrach PUP i WUP w Warszawie, szczególnie liczna jest grupa osób bezrobotnych z wykształceniem policealnym i średnim zawodowym (stanowią 26,3% ogółu) oraz z zasadniczym zawodowym (stanowią 29,3% ogółu). Najmniejszy odsetek stanowią osoby z wykształceniem wyższym (4,6% ogółu) oraz ze średnim ogólnym (10,8% ogółu zarejestrowanych).

Stopa procentowa bezrobocia na terenie powiatu przasnyskiego (na terenie Miasta nie jest liczona stopa bezrobocia) w końcu grudnia 2003 osiągnęła 19,3 %, podczas gdy w miesiącu grudniu 2001 r. wynosiła 19,9 co daje spadek o 0,6 %. Na dzień 31 grudnia 2003 roku w Przasnyszu zarejestrowanych pozostawało 1.718 bezrobotnych. Wśród bezrobotnych przeważają nieznacznie kobiety w liczbie 939 i stanowią 54,6% ogółu bezrobotnych w Mieście.

Najbardziej charakterystycznymi cechami bezrobocia wg danych (na dzień 31 grudnia 2003 roku) są:

-znaczny udział bezrobotnych pozostających bez pracy powyżej 24 miesięcy (w liczbie 929 stanowią 54,1% ogółu zarejestrowanych),

-utrzymujący się od lat zwiększony udział kobiet w ogólnej liczbie bezrobotnych (stanowią 54,6% ogółu zarejestrowanych),

-znaczny udział osób z wykształceniem policealnym i średnim zawodowym oraz zasadniczym zawodowym w ogólnej liczbie bezrobotnych (stanowią ponad 55,0% ogółu zarejestrowanych).

W stosunku do grudnia 2002 stan bezrobocia rejestrowanego w Mieście uległ jedynie nieznacznym wahaniom. Prawo do pobierania zasiłku przysługiwało (na dzień 30.06.2004) 327 osobom bezrobotnym. Aktualnie wśród pobierających zasiłek 35,5% stanowią kobiety a 64,5% mężczyźni. W województwie mazowieckim w dniu 31.12.2003 r. stopa bezrobocia wynosiła 13,7% i była niższa od analogicznej dla terenu powiatu (5,7%). 

Wojewódzki Urząd Pracy nie określa obszarów szczególnego zagrożenia bezrobociem. Do 31.05.2004r. stosownie do art. 37h.1 Ustawy o zatrudnieniu i przeciwdziałaniu bezrobociu (Dz. U. z 2003r. Nr 58, oz.514 z późn. zm.) Rada Ministrów określa powiaty (gminy) zagrożone szczególnie wysokim bezrobociem. W/w ustawa straciła moc z dniem 31.05.2004r., a nowa ustawa z dnia 20.04.2004 r. O promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz.U.04.99.1001) nie daje nikomu upoważnienia do określania obszarów zagrożonych szczególnie wysokim bezrobociem.

Liczba zarejestrowanych bezrobotnych na dzień 31.12.2003 r. w Przasnyszu wynosi 1.718.

Liczba zarejestrowanych bezrobotnych na dzień 31.12.2003 r. w woj. mazowieckim wynosi 368.856.

Tabela Nr 17. Bezrobotni wg grup wiekowych (stan w dniu 31 grudnia 2003) – Miasto Przasnysz:

poniżej 25 lat
424 osoby

od 25 do 34
429 osoby

od 35 do 44
402 osoby

od 45 do 54
405 osoby

55 lat i wyżej
  58 osoby

Źródło: PUP, WUP, UM Przasnysz 

Ze statystyk wynika, że dominującą grupę bezrobotnych w Mieście stanowią osoby w przedziale wiekowym 25-34 lata (25.0%). Liczba bezrobotnych w przedziale 15-24 lata również stanowi poważny odsetek, bo aż 24,7% ogółu zarejestrowanych. Najmniejszy procent stanowią bezrobotni w przedziale 55 lat i powyżej (3,4%). 

Tabela Nr 18. Czas pozostawania bez pracy – Miasto Przasnysz: 

do 1 miesiąca  
  5,8 %

1-3 miesięcy  
12,2 %

3-6 miesięcy  
13,0 %

6-12 miesięcy  
15,0 %

12-24 miesięcy  
17,4 %

pow. 24 miesięcy
36,6 %

Źródło: PUP, WUP, UM Przasnysz 

Ważną informacją charakteryzującą sytuację wśród bezrobotnych jest długość okresu, przez który pozostają bez pracy. Niepokojącym jest fakt, iż osoby długotrwale bezrobotne (pozostające bez pracy powyżej 12 miesięcy), wg stanu na koniec grudnia 2003 r. w liczbie 929, stanowią ponad połowę rejestru 

ewidencji wszystkich osób bezrobotnych (54,1%). Uwagę zwraca również fakt, że wśród poszukujących pracę większość stanowią kobiety posiadające relatywnie wyższe kwalifikacji od mężczyzn z tych samych grup wiekowych.

Bariery i problemy 

· niska aktywność społeczna mieszkańców (często apatia i bierność);

· wykształcenie poszukujących pracy nieodpowiednie do oczekiwań pracodawców;

· brak motywacji do działań, niechęć do zmian i innowacji;

· brak więzi lokalnych;

· nieprzestrzeganie zasady partnerstwa w zakresie rozwoju;

· pogłębianie się sfery ubóstwa, patologie społeczne;

· niechęć do zatrudniania kobiet, mimo że posiadają relatywnie wyższe kwalifikacje zawodowe;

· relatywnie mała ilość nowych inwestycji kreujących miejsca pracy.

 Zadania zmierzające do poprawy sytuacji w Przasnyszu:

-rozwój edukacji i dostosowanie profilu kształcenia ustawicznego do wymogów i potrzeb rynku pracy,

-rozwój systemu edukacji dla kobiet wychowujących dzieci,

-tworzenie warunków do powstawania miejsc pracy dla kobiet wychowujących dzieci,

-rozwijanie systemu czasowej opieki nad małymi dziećmi, których matki podejmują pracę,

-ograniczenie bezrobocia poprzez tworzenie sprzyjających warunków dla rozwoju przedsiębiorczości,

-przygotowanie nowych terenów pod inwestycje i mieszkalnictwo,

-rozbudowa filii szkoły wyższej,

-rozwój sektora usług, zwłaszcza turystycznych i informatycznych.

Biorąc pod uwagę planowany wzrost gospodarczy Polski oraz usługowe funkcje Przasnysza należy zakładać, że na tym terenie, w najbliższych latach, nastąpi dynamiczny rozwój przedsiębiorczości, a tym samym znaczący przyrost nowych miejsc pracy.

2.8. Instytucje użyteczności publicznej.

2.8.1. Nauczanie przedszkolne, szkolnictwo podstawowe i gimnazjalne, uczelnie wyższe.

W Przasnyszu (stan w dniu 31.12.2003 roku) funkcjonują 3 szkoły podstawowe (1440uczniów), 6 przedszkoli (493 dzieci), trzy gimnazja (1.055 uczniów), dwa licea ogólnokształcące (934 uczniów). Wymienione placówki tworzą 283 etaty nauczycielskie finansowane z budżetu Miasta.

2.8.2. Szkolnictwo podstawowe, ponadpodstawowe i gimnazjalne.

Tabela Nr 19. Zespół Szkól Nr 1 - od roku szkolnego 2003/2004 Szkoła Podstawowa Nr 1 
z Oddziałami Integracyjnymi.

Rok szkolny
Absolwenci
Liczba nauczycieli


Szkoła Podst.
Gimnazjum


2000/2001
119
-
54

2001/2002
102
105
58

2002/2003
109
99
52

2003/2004
100
-
52

Tabela Nr 20. Zespół Szkół Nr 2  - od roku szkolnego 2003/2004 Szkoła Podstawowa Nr 2.

Rok szkolny
Absolwenci
Liczba nauczycieli


Szkoła Podst.
Gimnazjum


2000/2001
89
-
46

2001/2002
91
107
47

2002/2003
108
112
41

2003/2004
83
-
44

Tabela Nr 21. Zespół Szkół Nr 3.

Rok szkolny
Absolwenci
Liczba nauczycieli


Szkoła Podst.
Gimnazjum


2000/2001
104
-
43

2001/2002
113
130
58

2002/2003
82
128
58

2003/2004
78
306
64

Gimnazjum Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Przasnyskiej (szkoła niepubliczna z uprawnieniami szkoły publicznej).

Gimnazjum powstało w roku szkolnym 2001/2002. 

- absolwenci w roku szkolnym 2003/2004 – 14,

- liczba uczniów - 39,

- liczba nauczycieli – 16 (wszyscy w niepełnym wymiarze pracy). 
Tabela Nr 22. Szkoły ponadgimnazjalne.

L.p.
Nazwa szkoły
Typ szkoły
Profil kształcenia
Liczba absolwentów
Liczba nauczycieli

1.
Zespół 

Szkół Ponadgimnazjalnych

w Przasnyszu
Liceum Ogólnokształcące

60
109



Liceum Profilowane
ekonomiczno – administracyjny
55





transportowo – spedycyjny






socjalny





Technikum

177




Zasadnicza Szkoła Zawodowa

46




Technikum Uzupełniające

89


2.
Zespół Szkół Licealnych

w Przasnyszu
Liceum Ogólnokształcące

226
44



Liceum Profilowane
zarządzanie informacją



3.
Specjalny Ośrodek

Szkolno-Wychowawczy

w Przasnyszu
Zasadnicza Szkoła Zawodowa Specjalna

25
25



Szkoła Podstawowa Specjalna

11




Gimnazjum Specjalne

10


2.8.3. Szkolnictwo niepubliczne o uprawnieniach szkół publicznych.

Tabela Nr 23. Niepubliczne Centrum Kształcenia „Edukator” w Przasnyszu.

L.p.
Profil
Liczba uczniów

1.
Policealne Studium Informatyczne
20

2.
Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego
8

3.
Technikum Agrobiznesu
4

4.
Policealne Studium Biznesu
15

5.
Technikum Handlowe
36

6.
Policealne Studium Ochrony Fizycznej Osób i Mienia
7

7.
Technikum Mechaniczne
21

8.
Liceum Ogólnokształcące
-

Niepubliczne Technikum Zawodowe

· kierunek gastronomiczny:

· liczba uczniów – 14

Prywatne Technikum Zawodowe

kierunek mechaniczny

· liczba uczniów – 23

2.8.4. Szkolnictwo Wyższe.

Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie - Zamiejscowy Ośrodek Dydaktyczny Międzywydziałowego Studium Gospodarki Przestrzennej

system studiów: studia zaoczne

· liczba studentów 
- 322

· liczba absolwentów 
- 74

· liczba wykładowców 
- 39


Zamiejscowy Ośrodek Dydaktyczny Międzywydziałowego Studium Gospodarki Przestrzennej SGGW w Warszawie działa w Przasnyszu od roku 2000. Od początku istnienia liczba kształcących się studentów (łącznie z osobami z naboru na rok akademicki.2004/2005) wyniosła 360 osób.

Szkoła oferuje możliwość nauki na kierunku 'Gospodarka Przestrzenna' w ramach dwóch specjalności:


- systemy informacji przestrzennej,


- zagospodarowanie obszarów wiejskich.

Są to czteroletnie studia inżynierskie w systemie zaocznym. Nauka odbywa się w ramach tzw. zjazdów weekendowych (piątek-sobota-niedziela) - łącznie 56 zjazdów w ciągu 8 semestrów.

Wydział ten kształci łącznie ok. 300 studentów rocznie (w tym 76 mieszkańców Miasta Przasnysza). Z oferty edukacyjnej SGGW w Przasnyszu korzystają także osoby dorosłe, pracujące, w celu podnoszenia swoich kwalifikacji. Osoby te stanowią około 50% studentów Ośrodka. Kadra dydaktyczna liczy 39 wykładowców, w tym 7 profesorów.

Od roku akademickiego 2004/2005 zajęcia będą się odbywać w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. mjr Henryka Sucharskiego w Przasnyszu. Zamiejscowy Ośrodek SGGW będzie miał tam do dyspozycji dwie sale wykładowe i sześć sal do prowadzenia ćwiczeń. Warunki te nie są zadawalające dla potrzeb studentów i wykładowców, a przede wszystkim uniemożliwiają dalszy rozwój Uczelni.

2.8.5.Biblioteki publiczne.

2.8.51. Biblioteka Pedagogiczna w Przasnyszu.

Biblioteka Pedagogiczna w Przasnyszu (podlegająca Marszałkowi Województwa Mazowieckiego) gromadzi literaturę z  zakresu pedagogiki, psychologii, metodyki nauczania poszczególnych przedmiotów we wszystkich typach szkół, a także literaturę naukową i klasykę literatury pięknej (w tym lektury szkolne). Wielkość jej zbiorów to 28.000 woluminów. Biblioteka zajmuje obecnie lokal o powierzchni około 200 mkw.

2.8.5.2. Miejska Biblioteka Publiczna im. Zofii Nałkowskiej w Przasnyszu.

Biblioteka zlokalizowana jest obecnie przy ul. 3-go maja 16 i posiada dwa Oddziały - Bibliotekę dla Dzieci oraz Filię nr 1 na Osiedlu Orlika przy ul. Sosnowej 9. Magazyn książek oraz wypożyczalnia wraz z czytelnią znajdują się w dwóch oddzielnych budynkach. Użytkownicy mają do dyspozycji księgozbiór liczący 45.104 pozycji. Na dzień 31.12. 2003 w placówce zarejestrowanych było ok. 1.700 czytelników, którzy wypożyczają ok. 24.238 książek rocznie. Część zbiorów biblioteki jest udostępniana tylko na miejscu, w czytelni, która w ciągu roku odwiedzana jest niemalże 9.000 razy.

Pomimo trudnych warunków lokalowych, placówka pełni funkcję ponadlokalną, ponieważ z jej usług korzystają użytkownicy z całego powiatu. Jest to ściśle związane z lokalizacją biblioteki w centrum Przasnysza, a tym samym jej stosunkowo dobrą dostępnością.

Warunki, w jakich przechowywane są zbiory nie zapewniają prawidłowego funkcjonowania biblioteki i źle wpływają na stan księgozbioru. Rocznie biblioteka powiększa swoje zasoby tylko o około 270 pozycji. Jest to spowodowane nie tylko trudną sytuacją finansową placówki oświatowej, ale przede wszystkim brakiem odpowiedniej bazy lokalowej i efektywnego systemu ewidencjonowania książek. Pochodną takiego stanu rzeczy jest średni czas oczekiwania na zamówione materiały. W roku 2003, wyniósł on 2 dni i znacznie przekracza uznane standardy.

2.8.6. Ochrona zdrowia.

Opieka zdrowotna mieszkańców Przasnysza skupia się przede wszystkim w placówce Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Przasnyszu przy ul. Sadowej.

Jest to szpital specjalistyczny, zaspokajający potrzeby zdrowotne na dwóch poziomach: powiatowym i wojewódzkim, a w szczególnych dziedzinach, nawet na poziomie klinicznym. Działalność SP ZZOZ w zakresie leczenia zamkniętego, podstawowej opieki zdrowotnej, ambulatoryjnej opieki specjalistycznej i innych szczególnych form lecznictwa, obejmuje mieszkańców Przasnysza i powiatu przasnyskiego. 

Szpital dysponuje 262 łóżkami i sprzętem specjalistycznym wysokiej klasy. Zatrudnia 61 doświadczonych lekarzy, jednego stomatologa, 34 położne i 189 pielęgniarek, zatrudnionych w oddziałach leczniczych:

· Oddział Wewnętrzny

· Oddział Chirurgii Ogólnej

· Oddział Intensywnej Terapii

· Oddział Psychiatryczny

· Oddział Okulistyczny

· Oddział Rehabilitacyjny
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