PROTOKÓŁ Nr 2/2010
z posiedzenia Komisji Stałych
 Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 29 grudnia 2010 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji – 

Pana Jarosława Włodarczyka
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1400.

Obecni według załączonych list obecności.

Przewodniczący obrad – 

otworzył posiedzenie Komisji Stałych, powitał wszystkich obecnych, a następnie zapytał, czy ktoś wnosi uwagi do zaproponowanego porządku obrad:

1.Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok;

2)wyboru dodatkowych przedstawicieli do Zgromadzenia Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego;

3)wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 3 lat w trybie bezprzetargowym;

4)wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze ustnego przetargu nieograniczonego wraz z ustanowieniem służebności gruntowej.

2. Ramowy Plan Pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na I półrocze 2011r.

3.Sprawy różne.

Radni jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony powyżej porządek obrad.

Punkt 1

Podpunkt 1
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała, że właśnie przekazała Państwu Radnym projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na bieżący rok. Zauważając, że duże kwoty wpływają na zmniejszenie dochodów i wydatków, wyjaśniła, że przyczyną powyższego jest brak rozliczenia ze strony Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych za część projektów, zmianie uległy również harmonogramy realizacji wypłat z MJWU i mimo konieczności wystawienia faktur z datą na 31 grudnia, co spowodowane jest rozliczeniem i inwentaryzacją wszystkich robót przez zmianą stawki VAT, część płatności zostanie dokonana dopiero na początku stycznia. Wobec powyższego ustalono z Mazowiecka jednostką, że wnioski o zaliczki również zostaną złożone w styczniu, dlatego zaliczki na konkretne zadania otrzymamy w roku 2011. Wobec powyższego nastąpiło tak wiele zmian w realizowanych projektach przy udziale środków unijnych. Kolejno przedstawiła zmiany zapisane w załączniku nr 1:

· W zakresie dochodów:
· W dziale 600: 

· rozdz. 60016 - zmniejszenie dotacji o kwotę 199.503,82 zł na zadanie pn. „Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego” – faktura zostanie wystawiona pod koniec grudnia, płatność nastąpi już w styczniu 2011 r.;

· rozdz. 6095 – zmniejszenie dotacji o kwotę 711.080,220 zł z EFRR na realizację projektów pod nazwą „ENTER. Rozwój E-@dministracji w Przasnyszu” i „Przasnyskie okno na świat, szerokopasmowy Internet w Przasnyszu jako przeciwdziałanie wykluczeniu informacyjnemu” z uwagi na to, że refundacja poniesionych wydatków na projekty nastąpi w 2011 r.
· W dziale 700 - Gospodarka  mieszkaniowa – w wydatkach własnych dostosowanie planu dochodów do przewidywanych wydatków wykonanych w 2010 r. poprzez:
· rozdz. 70005 – zmniejszenie planu wydatków o kwotę 228.710,33 zł ze względu na zmniejszenie wpływów ze sprzedaży mienia komunalnego o 21.910,33 zł, wpływów z różnych opłat o 6.800 zł;
· rozdz. 70095 – zmniejszenie dotacji z Funduszu Dopłat na budowę budynku mieszkalnego z lokalami socjalnymi przy ul. Zawodzie o kwotę 200.000 zł, kwota dotacji zostanie wykorzystana w 2011 r. 

· W dziale 710:

· rozdz. 71095 – zmniejszenie dotacji celowych z EFRR o kwotę 4.575.339,54 zł na realizację projektów pn. „Usprawnienie dostępności komunikacyjnej terenów strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez rozbudowę ul. Kolejowej” i „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej poprzez przebudowę targowicy miejskiej” w związku ze zmianą harmonogramu i przesunięciem na 2011 rok terminów realizacji zadań,

· W dziale 750 – Administracja publiczna – zwiększa się plan dochodów o kwotę 4.100 zł oraz zmniejsza się wpływy odsetek na rachunkach bankowych o 50.000 zł do wysokości przewidywanego wykonania w 2010 r.
· W dziale 756 – Dochody podatkowe:

· zwiększa się planowane wpływy o kwotę 139.270 zł – największa kwota zwiększenia występuje z tytułu podatku od środków transportowych od osób fizycznych w wysokości prawie 900.000 zł i wpływy z tego tytułu będą wyższe o ok. 20% w porównaniu z rokiem ubiegłym, mimo braku zmiany stawek wysokości podatku na 2010 r., co świadczy o rozwoju taboru przewozowego; 
· zmniejsza się m.in. wpływy z podatku od nieruchomości od osób prawnych i fizycznych o 200.000 zł – co nie oznacza jednak wzrostu zaległości w stosunku do roku ubiegłego, natomiast jest wynikiem potrzeby założenia wyższego planu na zabezpieczenie środków na realizację projektów na przebudowę targowicy oraz ul. Kolejowej, tu podkreśliła, że mimo naszego wywiązywania się z harmonogramu prac, rozstrzygnięcia przetargów i rozpoczęcia robót inwestorskich od I półrocza tego roku nie otrzymaliśmy aneksów do umów ze strony Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych; zmniejsza się również wpływy z udziałów stanowiących dochód budżetu państwa o kwotę 500.000 zł – od osób fizycznych o 300.000 zł, od osób prawnych o 200.000 zł.
· W dziale 801 – Oświata i wychowanie:

· rozdz. 80104 – zwiększenie dotacji celowych o kwotę 13.800 zł otrzymanych z sąsiednich gmin na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień między jednostkami ze względu na uczęszczanie dzieci z pobliskich gmin do naszych niepublicznych i publicznych przedszkoli;
· W dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska:

· rozdz. 90002 – Gospodarka odpadami – zmniejszenie o kwotę 7.791,86 zł;

· rozdz. 90095 – wpływy z różnych opłat - zmniejszenie o kwotę 10.000 zł.
· W zakresie wydatków:

· W dziale 600:
· rozdz. 60016 – Drogi publiczne gminne: zmniejsza się wydatki inwestycyjne - głównie w wyniku powstałych oszczędności po zrealizowanych zadaniach - o kwotę 835.260,37 zł na następujące zadania:

- na odnowę nawierzchni żwirowych i przebudowę dróg nieutwardzonych o kwotę 185.000zł– zadanie zrealizowane;

- na budowę ul. Sadowej o kwotę 78.000 zł – zadanie zrealizowane;

- na budowę i przebudowę chodników o kwotę 110.000 zł, jedno zadanie aneksowane w zakresie przebudowy chodników w ul. Asnyka, pozostałe zadania zostały zrealizowane;
- na place zabaw i parkingi o kwotę 77.000 zł – powstałe oszczędności;

- na dokumentacje geodezyjne i projektowe budowy i przebudowy ulic o kwotę 140.000 zł;

- na projekt pn. „Przasnyskie drogi częścią regionalnego układu komunikacyjnego (budowa Al. Jana Pawła II i przebudowa Al. Wojska Polskiego)” zmniejszenie o kwotę 245.260,37 zł - 
· W dziale 700:

· rozdz. 70095 – Gospodarka mieszkaniowa - zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na budowę budynku mieszkalnego z lokalami socjalnymi przy ul. Zawodzie o kwotę 260.000,00 zł;

· W dziale 710:

· rozdz. 71095 - Działalność usługowa - zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na realizację projektów pn. ”Usprawnienie dostępności komunikacyjnej terenów strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez budowę ul. Kolejowej” o kwotę 672.954,15 zł na realizację projektu pn. „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej poprzez przebudowę targowicy miejskiej” o kwotę 3.902.385,39 zł w związku z przesunięciem terminu realizacji zadania na 2011 rok. 

· W dziale 750 - Administracja publiczna:

· rozdz. 75022 - zmniejsza się plan wydatków na diety radnych o kwotę 10.000,00 zł w związku z powstałymi oszczędnościami;

· rozdz. 75023 - zwiększa się plan wydatków na zakup usług pozostałych na ochronę budynku Urzędu Miasta o kwotę 5.000,00 zł w związku z powstałym niedoborem;

· rozdz. 70095 - zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 100.000,00 zł na realizację zadania „Rewaloryzacja budynku Ratusza (etap II)”.

· W dziale 801 - Oświata i wychowanie: 
· rozdz. 80101 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 100.000,00 zł na realizację zadania pn. „Budowa boiska przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Przasnyszu” w związku z przesunięciem terminu realizacji zadania.  

· W rozdz. 900 - Gospodarka komunalna i ochrona środowiska:
· rozdz. 90003 zwiększa się pan wydatków na oczyszczanie miasta o kwotę 5.000,00 zł w związku z powstałym niedoborem. 

· W dziale 926 - Kultura fizyczna i sport:
· rozdz. 92601 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 11.900,00 zł na realizację zadania pn. „Budowa boiska wielofunkcyjnego na stadionie miejski” w związku z przesunięciem terminu realizacji zadania na 2011 rok. Przypomniała, że występowaliśmy o środki na budowę boiska z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej i pod koniec roku poinformowano nas, że otrzymamy powyższe, jednak przyznanie funduszy przesunięto na początek roku 2011, dlatego temat zostanie wznowiony w przypadku decyzji o przekazaniu środków finansowych. 
Zaznaczyła, że powyższe zmiany dały dość poważne kwoty, jednak na powstałą sytuację główny wpływ ma sposób funkcjonowania środków unijnych oraz działanie MJWPU, gdzie terminy od złożenia wniosków o płatność bądź o zwrot refundacji przekraczają kwartał. 
Kolejno odpowiadając Panu Radnemu – Janowi Ćwiek – który zapytał, czy przesunięcie kwoty 5.000 zł na oczyszczanie miasta, to nie jest za mała kwota, wyjaśniła, że obecnie nie ma potrzeby zwiększania środków na ten cel, ponieważ faktury od MZGKiM za oczyszczanie miasta są wystawiane zawsze na koniec miesiąca, tak więc ich płatność nastąpi dopiero w pierwszych dniach stycznia. Podkreśliła, że środki w budżecie zostały zabezpieczone jedynie w ten sposób, aby nie zostały żadne zobowiązania wymagalne. 
Pan Jan Ćwiek – Radny -

poruszył kolejno temat wywozu śniegu z miasta i ewentualnego zwiększenia środków budżetowych na ten cel.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wyjaśnił, że obecnie podjął decyzję o niewywożeniu śniegu z miasta do czasu, aż zaistnieje taka konieczność. Aktualnie drogi są przejezdne i chodniki w miarę możliwości przechodnie.

Pan Jan Ćwiek – Radny -

wyraził opinię, że nie jest to do końca prawdą, ponieważ na chodnikach jest tylko jeden pas do przejścia, a ulice są tak wąskie, że dwa samochody nie mogą się wyminąć.

Pani Wanda Winnicka – Radny -

powiedziała, że właśnie przechodziła ul. Ciechanowską do Rynku, gdzie sytuacja przedstawia się tragicznie.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wskazując na obecnie padający śnieg, zauważył, że będzie jeszcze gorzej, ale poprosił o uzbrojenie się w cierpliwość i przypomniał, że za ubiegłoroczną zimę i wywóz śniegu z miasta zapłaciliśmy ponad 300.000 zł. Poinformował, że ma świadomość, że ludzie narzekają, ponieważ sam widzi, co się dzieje, jednak nadal poprosił o spokój i cierpliwość w tym zakresie.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

wyjaśniła, że obecnie na oczyszczanie miasta zostało wydane już ponad 900.000 zł.
Pani Hanna Bobińska – Radny -

zapytała o nasz sposób płatności za oczyszczanie miasta oraz rozliczanie stawek za przejazdy pługów.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wyjaśnił, że na oczyszczanie miasta został ogłoszony przetarg, który wygrała spółka MZGKiM i w umowie zostały określone zasady płatności: stawki roboczogodzin za każdą wykonywaną czynność, płatność za gotowość do pracy itp. Poinformował, że umowa jest dostępna na naszej stronie internetowej wraz z wyszczególnieniem ulic i chodników do odśnieżania. 
Pani Hanna Bobińska – Radny -

podała kolejno powód, dlaczego poruszyła powyższe zagadnienie i wyjaśniła, że niedopuszczalna jest sytuacja, kiedy po przejeździe pługu nadal można utonąć w śniegu, który został odgarnięty w minimalny sposób z tego powodu, że łyżka pługu jest ustawiona zbyt wysoko, dlatego samochód musi jeździć kilkakrotnie tą sama trasą, żeby odśnieżyć dany teren, dzięki czemu szybko wzrastają kilometry przejazdu, za które miasto płaci, a efektów pracy niestety nie widać. 
Pan Bogdan Dymczyk – Radny -

w nawiązaniu do budżetu, zapytał o sytuację spółki Inter-suw.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wyjaśnił, że te sprawę przedstawi podczas punktu „sprawy różne”.

Pan Cezary Kiszkurno – Radny –

zadał pytanie Pani Skarbnik, ile zgodnie ze zobowiązaniem dokładamy finansowo do utrzymania hali sportowej na ul. Sadowej oraz czy posiada wiedzę w kwestii dochodów wspomnianego obiektu.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

poinformowała, że rocznie dofinansowujemy obiekt w wysokości 111.000 zł, a pełna dokumentacja w postaci faktur za poniesione wydatki za prąd, wodę, kanalizację oraz osiągnięte dochody jest składana corocznie pod koniec roku.
Przewodniczący obrad – 

informując, że jest w posiadaniu pisma, które wpłynęło do Przewodniczącego, wskazał, że temat dotyczy wydatkowania środków finansowych, nie będzie więc czekał z tematem do punktu „sprawy różne”, tylko przedstawi go przy budżecie miasta. Następnie odczytał treść pisma od Zarządu sportowego klubu Handball w sprawie udzielenia pomocy finansowej z powstałej nadwyżki budżetowej dla członków klubu sportowego piłki ręcznej (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
poinformował, że obecnie nie ma już żadnej możliwości przekazania nadwyżki budżetowej na działalność klubu, ponieważ nadwyżki nie ma. Ponadto klub, jak wiele innych, mógł w kończącym się roku przystąpić do ogłaszanych przez urząd konkursów o dofinansowanie dla organizacji pozarządowych. Również na 2011 rok zostały zabezpieczone w budżecie pieniądze na powyższy cel w wysokości 80.000 zł, dlatego klub będzie miał możliwość starania się o pozyskanie dofinansowania. Przypomniał, że do tej pory były dofinansowywane przez Burmistrza lub Przewodniczącego Rady różnego rodzaju rozgrywki sportowe, ale żaden klub ze względu na istniejące przepisy nie mógł dostawać bezpośrednio dotacji. Natomiast w 2010 roku zmieniła się ustawa o sporcie, która pozwala na udzielanie pomocy finansowej dla klubów sportowych. Jednak wyrażając swoje zdanie w powyższej kwestii, podkreślił, że jest przeciwny takiemu postępowaniu. Wskazał, że mamy dobrze działający system wsparcia i współpracy z organizacjami pozarządowymi i powinniśmy nadal go stosować bez rozdawnictwa pieniędzy dla jakichkolwiek klubów sportowych, tym bardziej, że obecnie nie mamy wypracowanego systemu udzielania dotacji finansowych, zgodnego z powstałymi możliwościami. Przypomniał, że w poprzednich latach wspomniany klub otrzymywał dotacje i nadal jest za tym, aby udzielić mu wsparcia, ale zgodnie z obowiązującymi u nas zasadami lub zasadami, które Rada Miasta ustali odpowiednią uchwałą.  
Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 6 –
wyjaśnił, że powyższe pismo dostarczył do Rady Miasta jako kierownik klubu, wskazał, że jest rodzicem jednego z uczniów, którzy brali udział w wyjazdach organizowanych finansowanych przez samych rodziców. Dzieci obecnie grają w rozgrywkach ligowych, powyższe również finansują rodzice, znalazł się sponsor, który zakupił koszulki, spodenki oraz torby. Kolejno wyjaśnił, że pieniądze, które kiedyś miasto przyznawało klubowi dotyczyły sekcji żeńskiej, istniała również sekcja chłopięca, która została zlikwidowana, pracowała więc tylko żeńska i ta właśnie była dofinansowywana. 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

nie zgadzając się z powyższym, wyjaśniła, że pamięta o dofinansowywaniu przez miasto również sekcji chłopięcej m.in. ich wyjazdu do Norwegii w 2005 r. 

Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 6 –
podkreślając sukcesy odnoszone przez drużynę sportową, poinformował o ostatnich trudnościach związanych z treningami, które nie mogą odbywać się, nie wiadomo z jakich przyczyn, na hali sportowej przy ul. Sadowej, dlatego chłopcy, dzięki uprzejmości dyrekcji, w ostatnim czasie trenują w szkole podstawowej nr 2. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wskazał, że nie zna powyższego tematu, nikt go nie informował o jakichkolwiek trudnościach dotyczących braku możliwości odbywania treningu na hali sportowej. Przypomniał, że w podobnej sytuacji, gdy Pan Zagroba - osoba zainteresowana zgłosiła taki problem, szybko został on rozwiązany, dlatego wyraził zdziwienie, dlaczego nikt nie skierował sprawy chłopców z hand-balla do jego osoby. Wobec pytania Pana Mirosława Kwiatkowskiego –  w jaki sposób problem został uregulowany i rozwiązany, czy poprzez przyznanie jednej godziny w tygodniu? – wyjaśnił, że nie pamięta szczegółów, ale osoba była zadowolona z rozstrzygnięcia sprawy. Kontynuując, podkreślił, że nie widzi przeciwwskazań, aby klubu nie wspomagać finansowo, nawet jest za udzieleniem wsparcia dla młodych ludzi, którzy zajmują się sportem, ale powyższe musi nastąpić na określonych zasadach, a nie w sytuacji, gdy klub prosi o pomoc finansową. Dlatego zaznaczył, że miasto w roku 2011 wcześniej ogłosi konkurs na dofinansowanie i wsparcie m.in. sportowców, co jest koniecznością, aby szybko pomóc klubowi.

Pan Jan Ćwiek – Radny -

postawił wniosek, aby Rada z nadwyżki budżetowej przeznaczyła jednak jakąś pulę pieniędzy na wsparcie finansowe klubu.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

wskazała, że brak jest możliwości fizycznych na powyższe, ponieważ w dniu jutrzejszym zostanie ewentualnie podjęta uchwała budżetowa. 
Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 6 –
wobec uwagi Burmistrza, że klub w powyższej sytuacji nie zdążyłby nawet wydatkować ewentualnie przyznanych pieniędzy, zapytał, czy w przypadku, gdyby wydano kwotę 2.100 zł, a taka możliwość istnieje, to Rada przyzna wskazaną sumę, a powyższa zostałaby wydana na 16 kompletów dresów, które zostały już zamówione, cena wynegocjowana i należy tylko zapłacić.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wyjaśnił, że jeżeli wszystkim działającym klubom na terenie miasta przekazywane są pieniądze na określonych zasadach, to zaznaczył, że przeciwny jest wyłamywaniu się z takiego postępowania, mimo że 2.100 zł jest rzeczywiście niewielką kwotą. Wskazał, że przy pozytywnej decyzji Rady, temat może wrócić w styczniu, klub może wziąć rachunek z późniejszym terminem płatności i wówczas miasto pokryje koszty zakupu. Jednak powyższe działanie będzie zaczątkiem do przekazywania kolejnym klubom sportowym pieniędzy bez żadnych reguł i wówczas burmistrz np. może dać pieniądze dla klubu piłki nożnej, ponieważ ją kocha. Zauważając, że ustawa pozwala na powyższe działanie, poprosił i zaproponował, aby bez określenia i wypracowania jednolitych zasad przekazywania środków finansowych na sport, nie przekazywać obecnie nikomu żadnych pieniędzy. Podkreślił, że ostateczna decyzja oczywiście należy do Rady Miasta i burmistrz dostosuje się do niej i jeśli Rada zobowiąże burmistrza do pokrycia wskazanego zakupu, to zostanie to uczynione. Ponownie jednak zaznaczył, że do tej pory miasto nie finansowało i nie postępowało w ten sposób wobec żadnego klubu sportowego.
Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 6 –
kierując się do Przewodniczącego, zapytał, czy którykolwiek klub działający na terenie miasta wykorzystywał metodę, którą chce wykorzystać klub handball. I zapytał, dlaczego zabronione jest to, z czego można korzystać. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
przypomniał, że do tej pory powyższe postępowanie i staranie się o takie wsparcie finansowe było niemożliwe do zastosowania z powodu uregulowań prawnych zabraniających powyższego, natomiast zmieniona ustawa od tego roku wprowadziła możliwość stosowania takiej pomocy finansowej. Ponownie wskazał, że do tej pory były dofinansowywane różnego rodzaju rozgrywki sportowe, organizowane turnieje o puchar Burmistrza, czy Przewodniczącego Rady, ale żaden klub ze względu na istniejące przepisy nie mógł dostawać bezpośrednio dotacji, nie były zakupywane stroje sportowe, nie finansowano wyjazdów na obozy treningowe, przejazdów na mecze, nie opłacano sędziów itp.
Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 6 –
ponownie zapytał, czy w momencie pojawienia się możliwości udzielenia wsparcia finansowego, byli chętni do skorzystania z takiej pomocy.
Przewodniczący obrad – 

odpowiedział, że żaden inny klub sportowy nie zwracał się do Rady o wspomnianą pomoc finansową.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wobec spostrzeżenia zgłoszonego przez Pana Jana Ćwieka – Radnego – który stwierdził, że zaproponowana kwota jest zbyt mała, aby zastanawiać się nad nią, wobec czego należy ją wypłacić, zauważył, że klub handball obecnie skupia ponad dwudziestu zawodników i prosi o wsparcie dla nich, co wobec tego należałoby zrobić, gdyby np. w dniu jutrzejszym o pomoc do Rady zwrócił się miejski klub sportowy liczący 150 zawodników, czy wówczas Radny również wyraziłby zgodę na zakup 150 strojów sportowych? Ponownie poprosił o wstrzymanie się od podjęcia decyzji bez wypracowania zasad obowiązujących wszystkie kluby sportowe. 
Radni nie wyrazili jednoznacznej opinii w sprawie pisma złożonego przez klub Handball.
Przewodniczący obrad – 

poprosił o wyrażenie stanowisk przez poszczególne Komisje w sprawie projektu uchwały dotyczącej zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w wyniku głosowania: 3 głosy za, 1 wstrzymujący się niejednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
Członkowie Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
Członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali przedstawiony projekt uchwały w zmiany uchwały budżetowej miasta na 2010 rok.
W tym momencie salę obrad opuściła Pani Skarbnik.
Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
przypomniał, że w statucie Zgromadzenia Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego istnieje zapis dotyczący liczby 4 członków będących przedstawicielami miasta Przasnysz: burmistrz – obligatoryjnie wchodzący w skład Zgromadzenia oraz 3 przedstawicieli wytypowanych przez Radę Miasta. Do tej pory w skład Zgromadzenia wchodzili: Pani Anna Strześniewska, Pan Hubert Kwiatkowski oraz Pan Ryszard Łakota – były Radny i wobec dokonanych zmian w składzie obecnej Rady, można dokonać zgodnie z wolą Rady zmian osób wchodzących do ZMZRC. Następnie zaproponował, aby pozostawić Panią Annę Strześniewską, która tematykę Związku ma w zakresie realizacji swoich zadań oraz Pana Kwiatkowskiego – Naczelnika Wydziału bezpośrednio zajmującego się problematyką Związku, natomiast trzecią kandydaturę pozostawił do wyboru Państwu Radnym, przypominając o dyspozycyjności kandydata, który powinien uczestniczyć w zjazdach zgromadzenia, odbywających się nie rzadziej niż raz na kwartał. 
Przewodniczący obrad – 

poprosił o zgłaszanie kandydatur, a wobec ich braku zgłoszeń, zaproponował osobę Wiceprzewodniczącego – Pana Sztuca.

Pan Zbigniew Sztuc – Radny -

wyjaśnił, że nie będzie opanował, zwłaszcza widząc, jakim targiem odbyło się zgłoszenie jego kandydatury, dlatego wyraził, że zgadza się i przyjmuje wolę Radnych.

Przewodniczący obrad – 

wyjaśnił, że nie miał niczego złego na myśli proponując osobę Wiceprzewodniczącego, a jedynie zasugerował się słowami jednego z kolegów Radnych, który przypomniał tylko, że poprzednio wskazaną funkcję sprawował jeden z Wiceprzewodniczących.
Członkowie wszystkich Komisji Stałych jednogłośnie zaakceptowali trzech powyżej wymienionych kandydatów do Zgromadzenia Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego: Panią Annę Strześniewską, Pan Huberta Kwiatkowskiego oraz Pan Zbigniewa Sztuca.
Podpunkt 3

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wyjaśnił, że firma Media Export na podstawie umowy dzierżawi część nieruchomości pod reklamę o powierzchni ok. 12 m2 przy ul. Św. St. Kostki na przeciw Liceum oraz przy wyjeździe z Przasnysza przy ul. Słowackiego. Umowa dzierżawy kończy się 31 grudnia, strona zwróciła się z prośbą o przedłużenie umowy, wówczas jej termin wykroczy poza okres 3 lat, a w takiej sytuacji, Burmistrz nie może podejmować samodzielnie decyzji o przedłużeniu warunków umowy. Jedynie Rada Miejska w drodze uchwały może wyrazić zgodę na powyższe stosując tryb bezprzetargowy, dlatego zawnioskował o podjęcie stosownej uchwały przez Radę na jutrzejszej sesji. Wobec pytań Radnych o inne szczegóły dzierżawy, wyjaśnił również, że dotychczasowy koszt w/w nieruchomości wynosił ponad 5.700 zł brutto.
Członkowie wszystkich Komisji Stałych jednogłośnie zaakceptowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 3 lat w trybie bezprzetargowym.

Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
poinformował, że w Przasnyszu istnieje kilka sytuacji, gdzie z naszych działek korzystają inni użytkownicy m.in. działka przy bloku na ul. Al. Wojska Polskiego. Obecnie działka wykorzystywana jest jako parking przez Wspólnotę Mieszkaniową oraz jako dojazd do garaży, podczas gdy koszty utrzymania typu odśnieżanie, sprzątanie ponosi miasto. Do Urzędu wpłynęło pismo Wspólnoty informujące o podjęciu stosownej uchwały wyrażającej zgodę na nabycie wskazanej działki, wobec powyższego wyraził opinię o potrzebie sprzedaży rzeczonej nieruchomości na rzecz Wspólnoty. Przypomniał, że analogiczna sytuacja ma miejsce przy garażach na ul. Bukowej i Broniewskiego, z tego względu, że przed laty sprzedawano wyłącznie grunt pod garażami, natomiast dojazdy do nich pozostawały w gestii miasta. Wobec zapytania Pana Arkadiusza Chmielika – Radnego – czy cena za działkę została już ustalona, wyjaśnił, że sprzedaż odbędzie się w drodze przetargu nieograniczonego, w którym może uczestniczyć każdy zainteresowany zakupem. Podkreślił jednakże, że działka musi być obciążona służebnością przechodu i przejazdu na rzecz właścicieli działek, na których usytuowane są garaże. 
Członkowie wszystkich Komisji Stałych jednogłośnie zaakceptowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze ustnego przetargu nieograniczonego wraz z ustanowieniem służebności gruntowej.

Punkt 2
Przewodniczący obrad – 

zaproponował dopisanie do projektu ramowego plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego oraz Rady Miejskiej na miesiąc styczeń następującego punktu: „Analiza budżetu miasta na 2011 rok oraz Wieloletniego Planu Inwestycyjnego” z prośbą o przedyskutowanie zgłoszonego zagadnienia.

Pan Jan Ćwiek – Radny -

zaproponował wprowadzenie również na styczeń punktu: „Informacja o zimowym utrzymaniu stanu dróg” z podaniem kosztów ponoszonych na realizację zadania oraz przedstawieniem dalszego sposobu działania. 

Pan Bogdan Dymczyk – Radny -

zaproponował podjęcie dyskusji i wprowadzenie punktu dotyczącego diet radnych.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

wskazał na możliwość podjęcia tematu bez wpisywania go do planu pracy i wobec sugestii przedmówcy, wyjaśnił, że stosowny projekt uchwały zostanie przygotowany na styczniowe Komisje. 

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

wobec wcześniejszej dyskusji dotyczącej pomocy finansowej klubom sportowym , wskazał na potrzebę umieszczenia powyższego zagadnienia w planie pracy, tak aby Rada mogła określić jasne ramy udzielania dotacji klubom sportowym. 
Pan Cezary Kiszkurno – Radny –

zaproponował jak najszybszy termin podjęcia powyższego tematu – w styczniu lub w lutym. 

Pan Piotr Kołakowski – Radny –

wyraził opinię, że wobec pojawienia się nowych przepisów dozwalających na udzielanie pomocy finansowej, zagadnienie trzeba rozstrzygnąć już w styczniu, tak aby móc szybko zareagować na składane przez kluby sportowe wnioski o wsparcie finansowe. 

Pan Bogdan Dymczyk – Radny -

poprosił również o przedstawienie informacji dotyczącej wystawiania koszy przez właścicieli prywatnych posesji.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
nawiązując do przedmówcy, wyjaśnił, że obecnie bardzo dużo różnych firm składa wnioski o wydanie zezwolenia na wywóz nieczystości z miasta. Dlatego poinformował, że w styczniu może przedstawić informację, kto się ubiega o powyższe i jakie proponuje stawki.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny -

wskazał, że głównie interesuje go jednak temat ilości podpisanych umów na wywóz śmieci przez właścicieli posesji na terenie miasta. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
przypomniał, że zgodnie z umową z MZGKiM, nawet w przypadku nie wystawienia koszy, właściciele nieruchomości są regularnie obciążani stawką za wywóz śmieci. 
Pani Hanna Bobińska – Radny -

zapytała, czy są jeszcze osoby w mieście, które nie mają w ogóle podpisanych umów.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
potwierdzając powyższe, poinformował, że w ubiegłym roku dokładnie sprawdzane zostały umowy dotyczące wywozu nieczystości stałych, płynnych, w związku z czym zostało podpisanych ponad 30% więcej umów niż dotychczas. Wskazał, że istnieje taki wykaz nieruchomości w mieście i powyższe może przedstawić w najbliższym czasie. Ponadto poinformował o ostatnich przypadkach, gdzie mieszkańcy wymówili dotychczasowe umowy z naszą spółką i podpisali nowe z firmą, które nie uzyskała zezwolenia burmistrza na wywóz nieczystości z miasta, wobec czego skierowano do prokuratury zarzuty wobec działań tej firmy. Kolejno na pytanie Pana Bogusława Brykały – Radnego – który zapytał o rozlicznie mieszkańców bloków, wyjaśnił, że za powyższe odpowiadają Wspólnoty Mieszkaniowe. 
Pan Jan Ćwiek – Radny -

kolejno zaproponował wprowadzenie w miesiącu kwietniu punktu dotyczącego przedstawienia informacji o czipowaniu psów oraz o sytuacji bezpańskich psów w związku z ostatnimi zdarzeniami, jakie miały miejsce na terenie miasta i wykonywanymi w związku z tym interwencjami policji.
Radni jednogłośnie zaakceptowali wprowadzenie zgłoszonych zmian do Ramowych Planów Pracy wszystkich Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na I półrocze 2011 r.
Punkt 3

Pan Piotr Kołakowski – Radny –

powracając do tematu zimy, zwracając się do Burmistrza zadał pytanie, które ulice są wyłączone spoza jurysdykcji miasta, które należą do nas, czy mamy obowiązek wszystkie odśnieżać, czy część leży w zadaniu Powiatu. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wyjaśnił, że na terenie miasta jest pięciu zarządców dróg: Generalna Dyrekcja, drogi wojewódzkie, powiatowe, miejskie oraz Spółdzielni Mieszkaniowej i każdy z zarządców odpowiada za odśnieżanie swoich dróg. Szczegółowy wykaz, czyli jakie drogi oraz które chodniki należą do miasta, można znaleźć w umowie - którą można odnaleźć na naszej stronie Internetowej - podpisanej z MZGKiM w zakresie zimowego oczyszczania miasta. 

Pan Bogdan Dymczyk – Radny -

nie zgadzając się z przedmówcą, wyjaśnił, że rozmawiał z Panem Lisowskim – zarządcą drogi wojewódzkiej, który poinformował, że odśnieżanie części chodników przy ul. Żwirki i Wigury leży w gestii miasta. Wskazał też, że obecnie ulica jest oczyszczana bardzo dobrze, podczas gdy chodniki w ogóle nie są odśnieżane.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
odpowiadając na powyższe, wyjaśnił, że Pan Feduniewicz skierował do tutejszego Urzędu w powyższej kwestii pismo dotyczące odpowiedzialności miasta za odśnieżania chodników i zatok autobusowych w ul. Żwirki i Wigury. W sprawie obecnie toczy się dyskusja prawników, istnieje jednak duże prawdopodobieństwo racji  Pana Feduniewicza. Aktualnie droga i chodniki są odśnieżane, a po wyjaśnieniu wątpliwości, zagadnienie będzie realizowane zgodnie z obowiązującymi wyrokami w sprawie. 
Pan Bogdan Dymczyk – Radny -

wskazał ponadto, że według niego, lepszym rozwiązaniem byłoby sprzedanie mieszkańcom znajdujących się we wskazanej drodze pasów zieleni, tak aby właściciele okolicznych posesji sami odpowiadali za utrzymanie stanu chodników.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wyjaśnił, że nie ma przepisów, na podstawie których można sprzedawać działki w pasie drogowym i mimo niekiedy oczywistej konieczności pozbycia się części działek np. w sytuacji, gdy kiedyś zaplanowano ulice szerokości 12 m, a obecnie wystarczy 6 - 8 m, brak jest możliwości pozbycia się takich nieruchomości gruntowych, a jedynie specustawa zezwala na sprzedaż części zbędnych drogi w momencie jej budowy i dokonywania jej podziału. Ponownie zaznaczył, że działki oznaczonej symbolem „dr” nie można sprzedać. 
Pan Piotr Kołakowski – Radny –

kontynuując rozpoczęty temat, zwrócił uwagę na potrzebę różnego traktowania niektórych części i punktów miasta poprzez wytypowanie miejsc newralgicznych, które jego zadaniem znajdują się w rejonie szkół i przedszkoli oraz w miejscach o zwiększonym natężeniu ruchu, czyli okolicach Rynku. Dlatego zaproponował inne, bardziej szczególne potraktowanie ww. miejsc poprzez lepsze odśnieżania i udrażnianie okolic, mając na uwadze bezpieczeństwo dzieci, strategię wskazanych dróg oraz dobro przedsiębiorców pracujących w Rynku.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
zgodził się z przedmówcą i wskazał, że ma świadomość o uciążliwości w mieście, ale na potwierdzenie swoich racji przedstawił liczby i poinformował, że 8 m3 wywożonego śniegu kosztuje 120 zł + VAT, wobec czego za ubiegłoroczną zimę miasto zapłaciło ponad 300.000zł. Ponownie przypomniał o swojej obecnej decyzji dotyczącej niewywożenia śniegu, dalej poprosił o cierpliwość i czas, zauważając, że Rada nie powinna się obawiać negatywnych opinii mieszkańców, ponieważ wszyscy za obecną sytuację w mieście winią jedynie burmistrza. Zaznaczył, że nie jest idealnie i rozumie zastrzeżenia Radnego Ćwieka, który ma na uwadze ostatnie zdarzenia z udziałem samochodów, jednak również poprosił o wyrozumiałość i spojrzenie na całość potrzeb miasta. 
Pan Piotr Kołakowski – Radny –

zwrócił uwagę na okolice szkoły nr 2, gdzie wielka hałda śniegu zasłania całą widoczność wyjeżdżającym spod szkoły, dlatego jako nauczyciel i pedagog ponownie poprosił o przyjrzenie się drogom przy szkołach i przedszkolach i mając na uwadze poniesienie jedynie ograniczonych niedużych kosztów, wskazał na konieczność udrożnienia wymienionych rejonów ze względu na dbanie o bezpieczeństwo naszych dzieci.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
mając na uwadze powyżej przedstawione argumenty, stwierdził, że należy wywieść śnieg z ul. Kilińskiego, Ciechanowskiej, Warszawskiej, Nowowarszawskiej, Sienkiewicza, Rynek, ponieważ obecnie ulice są jednokierunkowymi. Następnie wobec zgłoszenia przez Panią Hannę Bobińską – Radną – ul. Lipowej, zauważył, że taka sama zła sytuacja jest na innych ulicach osiedla Orlik. Wobec sugestii Radnej o nieprzemyślanym sposobie odśnieżania wskazanej okolicy wyjaśnił, że teren należy do Spółdzielni Mieszkaniowej, ale wskazał też na różne sposoby odśnieżania naszych chodników i wyjaśnił, że tam gdzie nie da się odśnieżać terenu mechanicznie, dochodzi do odśnieżania ręcznego. Jednak najgorzej przedstawia się sytuacja w okolicach prywatnych nieruchomości, gdzie właściciele nie wypełniają swoich obowiązków, a obecnie zaś nie mamy zbyt dużych możliwości wyegzekwowania powyższego, dlatego do takich zadań konieczne jest powołanie straży miejskiej. Kontynuując, zauważył, że śnieg niedługo stopnieje, a wówczas czeka nas powódź, dlatego obecnie raczej należy przemyśleć temat zabezpieczenia przed wylaniem Węgierki.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

kontynuując temat odśnieżania, zwrócił uwagę, ze można by uniknąć wielu niepotrzebnych zdarzeń np. poprzez wprowadzenie w niektórych wąskich ulicach jednostronnego ruchu drogowego i przypomniał, że zgłaszał kiedyś potrzebę zmiany w ul. Ławniczej. 

Pani Hanna Bobińska – Radny -

nawiązując do przedmówcy, poinformowała, że podobny problem jest w ul. Skłodowskiej, która kiedyś była drogą jednokierunkową i wówczas znakomicie spełniała swoją rolę, a obecnie przez stawianie samochodów po obu stronach ulicy, na wysokości dwóch bloków droga zostaje całkowicie zablokowana. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
odpowiadając na powyższe, przypominał, że zapadły ustalenia, że po zakończeniu remontu Rynku i oddaniu go do użytku, zostanie wykonany plan zmiany organizacji ruchu drogowego w całym mieście, a powyższe należy rozpocząć wczesną wiosną. W planach powinna znaleźć się wymieniana już wcześniej ul. Skłodowskiej jako jednokierunkowa oraz Szkolna jako dwukierunkowa. 

Pan Cezary Kiszkurno – Radny –

zauważył, aby nie doszło jednak do sytuacji analogicznej, jak to obecnie ma miejsce na ul. Szkolnej, gdzie ze względu na istniejący ruch jednokierunkowy, osoby posiadające na tej ulicy garaże, aby dostać się na ul. Orlika, muszą objeżdżać pół miasta. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wobec różnych sugestii Radnych dotyczących zmiany organizacji ruchu, zaproponował przedstawianie od początku roku spostrzeżeń w zakresie potrzebnych zmian na naszych ulicach. 

Pan Jan Ćwiek – Radny –

wskazując na okolice targowicy miejskiej, poprosił o rozepchnięcie śniegu na ul. Targowej w celu jej poszerzenia.

Pan Mirosław Kwiatkowski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 6 –
zgłosił propozycję, aby na drogach jednokierunkowych wprowadzić jednostronny zakaz zatrzymywania się, aby uniknąć sytuacji podobnej do istniejącej w ul. Kaczej, gdzie samochody zatrzymujące się po obydwu stronach ulicy blokują przejazd pługu, czy samochodu zbierającego śmieci. Następnie wyraził nadzieję, że słowa pana Trochimiuka zostaną zrealizowane i nie trzeba będzie czekać kolejnych trzech lat na wykonanie planów dotyczących zmiany organizacji ruchu w mieście. 
Pan Piotr Kołakowski – Radny –

wobec zbliżających się ferii, zapytał o sytuację związaną z wyjazdami dzieci ze szkół na lodowisko do Ciechanowa ze względu na możliwość wypożyczenia na miejscu łyżew, wobec czego zaproponował dyskusję w sprawie i stworzenie odpowiednich warunków dla dzieci szkolnych w Przasnyszu.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
poinformował, że temat był kilkakrotnie omawiany, padały propozycje zakupu sztucznego lodowiska, co jednak wiąże się z olbrzymim kosztem. Również rozważano otwarcie wypożyczalni łyżew, ale wówczas należałoby zaangażować osobę do obsługi, udostępnić miejsce do przebierania oraz zakupić wiele par butów w różnej numeracji, zagadnienie upadło, ponieważ stwierdzono, że w naszym mieście powyższe rozwiązanie nie miałoby jeszcze racji bytu. 
Pan Zbigniew Sztuc – Radny –

przypomniał, że również podejmował i interesował się tematem i zauważył, że obecnie cena zakupu łyżew jest bardzo niska. Natomiast zastanowił się nad sensem wyjazdu dzieci ze szkoły z nauczycielem do Ciechanowa, gdzie zapewne nie spędza się całego dnia na lodowisku, podczas gdy uczniom ucieka cały dzień lekcji.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
nawiązując do tematu lodowiska, wyjaśnił, że w sytuacji otrzymania dofinansowania na budowę boiska wielofunkcyjnego przy OSIR-ze, zaistnieje możliwość rozwinięcia na takim boisku półsztucznego lodowiska z bandami wokół - w porównywalnej formie do lodowiska w Ciechanowie. 
Przewodniczący obrad – 

zmieniając temat, poinformował, że zgodnie z pismem skierowanym od Burmistrza do Rady (załącznik do protokołu) należy wytypować jedną osobę z Państwa Radnych do członkowstwa w komisji konkursowej w organizowanym przez urząd konkursie na najładniejszą świąteczną dekorację balkonu lub posesji. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
wyjaśnił, że konkurs odbywa się po raz pierwszy, do tej pory niestety jest małe zainteresowanie, a nagrody są bardzo atrakcyjne. 

Radni wytypowali Panią Wandę Winnicką - Radą, która wyraziła zgodę na reprezentowanie Rady w komisji konkursowej.

Pan Jan Ćwiek – Radny –

poprosił burmistrza o ustosunkowanie się do wiadomości krążącej w Chorzelach, a dotyczącej zatrudnienia w Urzędzie Miasta byłego zastępcy burmistrza Chorzel – Pana Krawczyka.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
odpowiadając na pytanie, wskazał, że powyższe aktualnie nie jest prawdą. 

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

poinformował o piśmie, które wpłynęło od Wojewody Mazowieckiego w sprawie przedstawiania dochodów współmałżonków w oświadczeniach majątkowych radnych. Wskazał, że Wojewoda zajął stanowisko, że radni nie muszą uwzględniać zarobków swoich małżonków (załącznik do protokołu).
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz Przasnysza –
odpowiadając na wcześniejsze pytanie Pana Radnego Dymczyka dotyczące firmy Inter –Suw wyjaśnił, że w trakcie poprzedniej kadencji wobec rzeczonej firmy zostało zrobione wszystko, co możliwe, czyli wpisanie do księgi wieczystej, odnalezienie osób odpowiedzialnych za poszczególne fragmenty majątku, spowodowanie podjęcia działania przez komornika. Miasto podjęło wszystkie działania, a firma obecnie skarży działanie komornika. Wyraził następnie opinię, że w tym roku wreszcie powinno dojść do licytacji majątku firmy.
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

poinformował Państwa Radnych, że podczas ostatniej zbiórki pieniędzy, która odbyła się na sesji, zebrano 800 zł, za te pieniądze zakupiono 16 paczek po 50 zł. Za pośrednictwem Pani Dyrektor MOPS-u, jej pracowników oraz przy udziale Pana Piotra Jeromina Przewodniczącego Rady Miejskiej, paczki trafiły do dzieci wytypowanych przez MOPS.
Wobec wyczerpania porządku dziennego, o godz. 15.30 Przewodniczący obrad zamknął posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:






Przewodniczący obrad
/-/ A. Brus                 





 
/-/ Jarosław Włodarczyk
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