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-remonty i modernizacje budynków komunalnych. 
IV. PLANOWANE PROJEKTY I ZADANIA INWESTYCYJNE W PODOKRESIE 
 2004-2007 I W LATACH NASTĘPNYCH. 

Audyt ekonomiczny oraz analiza SWOT stanowiły podstawę do skonstruowania ‘misji’ rozwoju Miasta Przasnysza (na podstawie 'Strategii Rozwoju Miasta Przasnysza do 2015'), co pozwoliło na odpowiednie ukierunkowanie i sprecyzowanie wieloletnich działań inwestycyjnych i marketingowych miasta.

Tabela Nr 33. Mocne i słabe strony Miasta Przasnysza. 

Mocne strony
Słabe strony

· Korzystne położenie w niewielkiej odległości od dużej aglomeracji miasta stołecznego Warszawa;

· Duży rynek zbytu w promieniu do 100 km;

· Rozbudowana infrastruktura techniczna 

i wolne tereny zapewniające możliwość

lokowania nowych inwestycji;

· Bezpośrednia bliskość siedziby władz 

     centralnych, wojewódzkich i ośrodków 

akademickich;

· Możliwość działania w ramach 

    Euroregionu; 

· Stosunkowo młode społeczeństwo;

· Wysoka aktywność gospodarcza ludności;

· Rozwinięta sieć telekomunikacji;

· Atrakcyjne, czyste środowisko naturalne,

     liczne obiekty turystyczne;

· Umiejętność wykorzystywania środków pomocowych UE;

· Pełnienie przez Miasto funkcji subregionalnego ośrodka pracy i usług, w tym usług społecznych (edukacja, ochrona zdrowia, kultura i sztuka);

· Działalność na terenie Miasta Międzywydziałowego Studium Gospodarki Przestrzennej Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie;

· Wolne moce przerobowe miejskiej oczyszczalni ścieków, rezerwy energii elektrycznej i cieplnej;

· Istnienie rezerw terenowych pod rozwój funkcji produkcyjnych, składowo-magazynowych, usługowych i mieszkaniowych;

· Duża podaż wykwalifikowanej siły roboczej;

· Proinwestycyjna polityka Władz Miasta (stały wzrost udziału wydatków inwestycyjnych w ogólnych wydatkach budżetu Miasta).
· Wysokie bezrobocie;

· Mała liczba ofert pracy dla mieszkańców Miasta;

· Migracja ludzi wykształconych ‘za pracą’;

· Uboga baza noclegowa i słaba oferta turystyczna;

· Braki w infrastrukturze komunalnej;

· Niezadowalający stan dróg;

· Znaczny deficyt mieszkań komunalnych;

· Zły stan techniczny komunalnej substancji mieszkaniowej;

· Stosunkowo niska jakość i ilość prasy lokalnej (mediów);

· Brak obwodnicy, silne nasilenie ruchu tranzytowego powodującego zagrożenia bezpieczeństwa mieszkańców;

· Niska dostępność i słaba baza infrastruktury sportu i rekreacji;

· Niedobory w zakresie kanalizacji sanitarnej i deszczowej;

· Zbyt mała liczba organizacji pozarządowych działających na terenie Miasta;

· Niewystarczająca infrastruktura 

     techniczna w stosunku do rosnących potrzeb;

· Niskie dochody społeczeństwa; 

· Brak kompleksowej komputeryzacji Urzędu Miejskiego i miejskich jednostek organizacyjnych;

· Trudne warunki lokalowe Urzędu Miasta, utrudniające należytą obsługę mieszkańców. 



Misję rozwoju Miasta Przasnysza zdefiniowano w sposób następujący: 

„PRZASNYSZ MIASTEM DYNAMICZNEGO I TRWAŁEGO ROZWOJU społeczno-gospodarczEGO, UmacniaJĄCYM rolĘ ponadlokalnego centrum w sferze edukacji, ochrony zdrowia i kultury, RESPEKTUJĄCYM WYMOGI ochrony środowiska przyrodniczego, zachowującym ład przestrzenny I CHRONiącym DZIEDZICTWo KULTUROWE”
Całokształt celów ekonomicznych i społecznych Przasnysza można zdefiniować jako:

-Stymulowanie rozwoju lokalnej przedsiębiorczości; udzielanie pomocy lokalnym firmom, w szczególności tym, które działają w branży usługowej i handlu, wspieranie działań zmierzających do znalezienia partnerów i rynków zbytu dla tych firm w Polsce i za granicą; 

-Podejmowanie działań zmierzających do pozyskania inwestorów zagranicznych i firm krajowych poszukujących bazy produkcyjnej w północno-wschodnim regionie Polski, posiadającej dostęp do strategicznych połączeń komunikacyjnych oraz infrastruktury administracji centralnej; 

-Rozwijanie bazy turystycznej poprzez poszukiwanie inwestorów skłonnych zainwestować w turystykę, propagowanie rozwoju agroturystyki;

-Podejmowanie działań zmierzających do pozyskiwania coraz większych ilości turystów, w szczególności przejeżdżających przez Przasnysz tranzytem oraz turystów biznesowych; organizowanie różnego rodzaju atrakcji dla turystów; podniesienie poziomu lokalnej infrastruktury turystycznej.

W ‘Strategii Rozwoju Miasta Przasnysza do 2015 roku’ strategiczne cele rozwoju Przasnysza ukierunkowano na:

1. Sferę gospodarczą tj. ‘tworzenie jak najlepszych warunków do trwałego wzrostu przedsiębiorczości mieszkańców oraz lokalizacji inwestorów krajowych i zagranicznych’. 

Działania w tym obszarze mają sprawić, że Przasnysz będzie Miastem atrakcyjnym do prowadzenia działalności gospodarczej, przygotowanym infrastrukturalnie, zapewniającym zadawalający dostęp do tzw. otoczenia biznesu. Zadeklarowanym celem Władz Miasta jest stworzenie klimatu sprzyjającego rozwojowi gospodarczemu (oferty inwestycyjne, promocja gospodarcza, dobre traktowanie sfery biznesowej przez administrację samorządową). 

2. Sferę społeczną tj. ‘stałą poprawę warunków zamieszkania i funkcjonowania usług społecznych oraz bezpieczeństwa publicznego mieszkańców Miasta’.

Działania w tym obszarze muszą liczyć się z realiami finansowymi, w jakich działają decydenci samorządowi, jednak mają one na względzie zaspokojenie - w możliwie największym stopniu- potrzeb społecznych w sferze: edukacji, pomocy społecznej, mieszkalnictwa, kultury, sportu i rekreacji, poprawę stanu bezpieczeństwa publicznego mieszkańców Miasta. 

3. Sferę ekologiczno-przestrzenną tj. ‘osiągnięcie europejskich standardów stanu środowiska przyrodniczego oraz racjonalne zagospodarowanie przestrzeni Miasta’.

Działania w tym obszarze muszą znaleźć taki punkt równowagi, w którym zostaną pogodzone priorytety ochrony środowiska z taką organizacja przestrzenną Miasta, która będzie sprzyjać rozwojowi. Osiągnięcie standardów europejskich w ochronie środowiska Władze Przasnysza upatrują w likwidacji niedoborów w zakresie urządzeń inżynieryjnych, udoskonalaniu zbiórki, składowania i utylizacji odpadów komunalnych, proekologicznych technologii i technik grzewczych, rozwoju miejskich terenów zielonych. Organizacja przestrzeni Miasta ma się dokonywać poprzez aktywną i oszczędną gospodarkę terenami. 

Podejmowane w tej materii decyzje muszą być racjonalne: ekonomicznie, ekologicznie, funkcjonalnie oraz spełniać oczekiwania inwestorów krajowych i zagranicznych. 

Podział ten odpowiada dziedzinom interwencji funduszy europejskich i można zakładać, że projekty wynikające z powyższych założeń, mogą być przez środki funduszy europejskich wspierane. 

V. POWIĄZANIE PROJEKTÓW Z CELAMI STRATEGII ROZWOJU PRZESTRZENNO-GOSPODARCZEGO. 

Miasto Przasnysz posiada opracowaną Strategię Rozwoju oraz Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego. Zostały one sporządzone na podstawie analizy preferencji społecznych wyrażonych w trakcie ich opracowywania. W dokumentach tych, jako syntetyczne ujęcie sensu działań, określono misję rozwoju Miasta. Misja rozwoju jest zwięzłym opisem pożądanego stanu w perspektywie 10-15 lat. Zrealizowanie nakreślonej Misji rozwoju wymaga określenia celów, jakie chcemy osiągnąć poprzez realizację planowanych działań. Cele zostały opisane w wyżej wymienionych dokumentach, odnoszą się one do najważniejszych dziedzin życia lokalnej społeczności, gospodarki miasta oraz uwarunkowań środowiska naturalnego. Zdefiniowano jednocześnie cele główne strategii rozwoju Miasta. Osiągnięcie celów głównych zawartych w strategii i studium będzie możliwe poprzez działanie na rzecz zrealizowania celów operacyjnych określonych w perspektywie najbliższego okresu dla konkretnych obszarów życia społecznego, gospodarczego i środowiskowego. W związku 
z koniecznością osiągnięcia założonych celów, realizowane będą poszczególne projekty i zadania zawarte w PRLok. 

Reasumując należy stwierdzić, że projekty i zadania inwestycyjne zawarte w Planie Rozwoju Lokalnego są zgodne z celami strategicznymi dokumentów planistycznych tj. Strategią Rozwoju Miasta Przasnysza do 2015 roku.

Projekty inwestycyjne uwzględniają zasady wdrażania funduszy strukturalnych, zwłaszcza zasady równości szans, ochrony środowiska i zrównoważonego rozwoju. 

Planując przedsięwzięcia i ich rezultaty oraz skutki dla otoczenia wzięto pod uwagę aspekty gospodarcze, społeczne i środowiskowe. Projekty są realne pod względem ekonomicznym, mają zapewnioną trwałość działania i utrzymania rezultatów po zakończeniu interwencji. Cele projektów zawarte w PRLok wpisują się w priorytety i cele ogólne polityki regionalnej zawarte w Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego.

VI. POWIĄZANIE PROJEKTÓW Z INNYMI DZIAŁANIAMI REALIZOWANYMI 
NA TERENIE MIASTA, POWIATU, WOJEWÓDZTWA I KRAJU.

Rozwój społeczno-gospodarczy Przasnysza, jak każdej tego typu aglomeracji, jest bezpośrednio związany z procesami zachodzącymi w makro-otoczeniu. W systemie gospodarki rynkowej otoczeniem, które ma wpływ na wykorzystanie szans rozwojowych jest zarówno otoczenie bliskie, jak i dalsze.

Otoczeniem bliższym jest gospodarka województwa, subregionu i powiatu, w którym pozostaje Przasnysz - sytuacja ta wywiera bezpośredni wpływ na procesy zachodzące w Mieście. Otoczenie dalsze, w postaci gospodarki kraju i gospodarki światowej, ma nie mniejsze znaczenie, jak stan gospodarki w najbliższym sąsiedztwie. Procesy społeczne i ekonomiczne zachodzące w krajach bezpośrednio sąsiadujących z Polską, znajdują odbicie w kondycji poszczególnych firm i całych gałęzi gospodarki.

Czynnikami warunkującymi rozwój Miasta Przasnysza, które brano pod uwagę przy opracowaniu Planu Rozwoju Lokalnego są:

· Narodowy Plan Rozwoju,

· Strategia Rozwoju Województwa Mazowieckiego,

· Strategia Rozwoju Powiatu Przasnyskiego,

· Strategia Rozwoju Miasta Przasnysza,

· Realizowane zadania w ramach Kontraktu Wojewódzkiego,

· Realizowane projekty w ramach programów przed-akcesyjnych PHARE 2000

              SSG i Phare 2002 SSG.

Wszystkie działania Miasta Przasnysza związane z realizacją projektów zawartych w PRLok. są spójne 
z działaniami realizowanymi na podstawie wyżej wymienionych dokumentów oraz innymi projektami inwestycyjnymi realizowanymi w ramach programów przed-akcesyjnych oraz Kontraktu Wojewódzkiego.

VII. OCZEKIWANE WSKAŹNIKI OSIĄGNIĘĆ PLANU ROZWOJU LOKALNEGO.

Metodą na pełną realizację założeń PRLok. dla Przasnysza jest szczegółowe rozpisanie uzgodnionych celów na mniejsze działania rozłożone w czasie, konsekwentne ich realizowanie z jasno sprecyzowanymi etapami działań, mierzalnymi rezultatami oraz realnym budżetem.

Realizacja PRLok powinna przynieść dla Przasnysza wymierne rezultaty i korzyści (poprawa jakości życia mieszkańców) poprzez:

· tworzenie nowych miejsc pracy w strefach, gdzie budowana będzie infrastruktura techniczna sprzyjająca rozwojowi małej i średniej przedsiębiorczości,

· poprawę bezpieczeństwa drogowego oraz skrócenie czasu dojazdu do pracy poprzez budowę 
i modernizację dróg i ulic wraz z budową niezbędnej infrastruktury technicznej,

· wyrównanie szans kobiet poprzez tworzenie warunków do rozbudowy infrastruktury usługowej,

· poprawę jakości środowiska naturalnego poprzez budowę kanalizacji sanitarnej (zmniejszenie ilości szamb) oraz budowę kanalizacji deszczowej wraz z separatorami wód opadowych,

· zmniejszenie emisji zanieczyszczeń do atmosfery poprzez wprowadzeniu gazu i paliw płynnych jako nośnika energii,

· rozszerzenie oferty w zakresie rekreacji i sportu poprzez budowę obiektów,

· zwiększenie zakresu oferty oraz dostępności do bazy turystyczno-rekreacyjnej,

· poprawa bezpieczeństwa poprzez budowę i modernizację oświetlenia ulic,

· poprawę zdrowia mieszkańców poprzez rozbudowę ujęć wody i sieci wodociągowej, 

· poprawę dostępności mieszkańców do bazy usług medycznych,

· pozyskiwanie inwestorów zewnętrznych i wewnętrznych poprzez przygotowanie terenów 
pod inwestycje,

VIII. PLAN FINANSOWY.

Na potrzeby PRLok. zaprezentowano w skondensowanej formie Wieloletni Plan Inwestycyjny Miasta Przasnysza (WPI) na lata 2004-2007 i następne, ze wskazaniem źródeł finansowania. Tabela WPI zawiera również określenie projektów, które będą aspirowały do dofinansowania europejskiego. Uwzględniono tam rezultaty oraz oczekiwany udział współfinansowania. Ze względu na rozmiar dokumentu – Tabela nr 34 stanowi odrębny Załącznik Nr 1. 

Listę projektów i zadań ze wskazaniem rezultatów, jakie wyniki jego wdrażania przyniosą po zakończeniu, zawarto w Załączniku Nr 2. Jest on zarazem zbiorem potencjalnych wniosków aspirujących do wsparcia europejskiego w ramach ZPORR. W tym załączniku zostały umieszczone tytuły projektów, do których aspirują podmioty inne niż Gmina Miasto Przasnysz lub jej jednostki administracyjne. Tabelę Nr 35 będzie można sukcesywnie uzupełniać. 

Załącznik Nr 4 stanowią tabele prognoz dochodów i wydatków budżetowych Miasta Przasnysza (Tabela Nr 36 i 37).

IX. SYSTEM WDRAŻANIA PLANU ROZWOJU LOKALNEGO MIASTA PRZASNYSZA.

Urząd Miasta Przasnysza, jako instytucja wdrażająca Plan Rozwoju Lokalnego, jest odpowiedzialna za:

-kreowanie, przyjmowanie i składanie wniosków aplikacyjnych organizacji i instytucji podległych-beneficjentów pomocy,

-kontrolę formalną składania wniosków, ich zgodności z procedurami, z zapisami PRLok,

-monitorowanie wdrażania poszczególnych projektów,

-zapewnienie informowania o współfinansowaniu ze środków europejskich realizowanych projektów.

Realizacja zadań opierać się będzie głównie na wdrażaniu projektów zapisanych w ramach PRLok. Ponadto realizowanych będzie również szereg nowych projektów wpisujących się w cele i działania obowiązującej ‘Strategii Rozwoju Miasta Przasnysza do 2015’ i ‘Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Przasnysza’, nie objętych interwencją przedmiotowego planu.

Do Planu Rozwoju Lokalnego dla Miasta Przasnysza na lata 2004-2007 każdego roku wprowadzane mogą być także inne nowe zadania wpisujące się w cele oraz działania strategii Miasta i wykazujące powiązania z zadaniami realizowanymi w ramach PRLok.

W okresie 2004-2007 możliwa jest realizacja nowych planów/programów o charakterze operacyjnym, jednak wyłącznie w przypadku podjęcia odpowiedniej decyzji przez właściwe organy Miasta i zagwarantowania na ich realizację środków w budżecie lokalnym. 

Po zakończeniu roku budżetowego kolejno w latach 2004, 2005, 2006, 2007 opracowane zostaną Roczne Raporty z Realizacji Zadań Planu Rozwoju Lokalnego.

Nad prawidłowym procesem wdrażania Planu Rozwoju Lokalnego bezpośrednią pieczę sprawował będzie Burmistrz Miasta. 

Nadzór nad realizacją planu prowadził będzie Pełnomocnik ds. Rozwoju Lokalnego odpowiedzialny za opracowywanie projektów i wniosków o uzyskanie środków finansowych, sprawozdań z realizacji poszczególnych etapów realizacji zadań, promocję i PR. 

System wdrażania Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Przasnysza realizowany będzie w oparciu o system wdrażania Funduszy Strukturalnych UE. Miasto, korzystając ze środków finansowych Funduszy Strukturalnych UE, jest zobowiązane do przestrzegania zasad i procedur wspólnotowych, które zostały określone w rozporządzeniu z dnia 21 czerwca 1999 roku Nr 1260/1999 wprowadzającym ogólne przepisy odnośnie Funduszy Strukturalnych oraz w rozporządzeniach odnoszących się 
do poszczególnych funduszy.


Poszczególne projekty będą wdrażane w oparciu o zasady wydatkowania środków wg źródeł ich pochodzenia. Miasto korzystając z różnych źródeł finansowania będzie musiało sprostać wymaganiom formalnym przewidzianym w systemie alokacji wsparcia europejskiego. 

X. SPOSOBY MONITOROWANIA, OCENY REALIZACJI PLANU ROZWOJU LOKALNEGO ORAZ KOMUNIKACJI SPOŁECZNEJ.

Skuteczna realizacja PRLok wymaga zapewnienia okresowej kontroli realizacji zadań i sukcesywnego dokonywania ich przeglądu. Wnioskuje się, by Pełnomocnik ds. Rozwoju Lokalnego przedłożył raz do roku Komisjom Rady Miejskiej Przasnysza sprawozdanie z realizacji projektów i zadań. Na podstawie wniosków z przeglądu realizacja planu będzie oceniana, natomiast Plan Rozwoju Lokalnego uzupełniany i aktualizowany.

Proces realizacji PRLok zakończy się sukcesem wówczas, gdy plan uzyska szerokie poparcie lokalnej społeczności. Aby zebrać opinie możliwie szerokiego kręgu zainteresowanych i beneficjentów, określić stopień zaangażowania potencjalnych partnerów i uczestników zaplanowano następujące działania:

· Informacja o przystąpieniu Miasta do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego została zamieszczona na tablicach ogłoszeniowych, stronach internetowych www.przasnysz.um.gov.pl, z apelem do przedsiębiorców, organizacji pozarządowych oraz potencjalnych inwestorów zamierzających w latach 2004-2006 (i perspektywicznie do 2013 roku) rozpocząć inwestycje na terenie Miasta Przasnysza o zgłoszenie swoich planów w formie propozycji do Planu Rozwoju Lokalnego.

· Projekt Planu Rozwoju Lokalnego dla Miasta Przasnysza zamieszczony zostanie na stronie www.przasnysz.um.gov.pl z zaznaczeniem terminu, do którego można składać wnioski i uwagi do proponowanego planu. 

· Zatwierdzony Plan Rozwoju Lokalnego przedstawiony zostanie lokalnym przedsiębiorcom, stowarzyszeniom, organizacjom społecznym i gospodarczym oraz mieszkańcom Miasta na specjalnie w tym celu zorganizowanych spotkaniach, jak również zamieszczony na stronach internetowych Miasta Przasnysza. 

Monitorowanie realizacji Planu Rozwoju Lokalnego odbywać się będzie na podstawie sprawozdań budżetowych i finansowych jednostek organizacyjnych Miasta oraz innych dokumentów przedkładanych Komisji. Monitorowanie wskaźników produktu, rezultatu i oddziaływania będzie dokonywane raz w roku na etapie oceny Planu Rozwoju Lokalnego na podstawie:

· danych statystycznych uzyskanych z GUS i Powiatowego Urzędu Pracy, 

· danych z Ewidencji Działalności Gospodarczej,

· innych dostępnych opracowań pozwalających ma monitorowanie wskaźników rezultatu.

Ocena realizacji Planu Rozwoju Lokalnego

· pod względem finansowym odbywać się będzie na podstawie sprawozdań kwartalnych, półrocznych i rocznych z wykonania planu wydatków; 

· pod względem merytorycznym na podstawie sprawozdań dyrektorów jednostek. 

Pełna ocena oraz aktualizacja Planu Rozwoju Lokalnego dokonywana będzie każdorazowo na zakończenie roku budżetowego. W zależności od potrzeb wynikających ze zmian istotnych uwarunkowań zewnętrznych oraz wewnętrznych, organizowane będą debaty z udziałem przedstawicieli społeczności lokalnej w celu bieżącego aktualizowania Planu. 

Promocja Planu Rozwoju Lokalnego i uzyskiwanych rezultatów

Do promocji PRLok zostaną zastosowane następujące instrumenty:

· ulotki oraz obwieszczenia adresowane do mieszkańców Miasta,

· informacje/prezentacje dla przedstawicieli mediów,

· kontakty bezpośrednie z mieszkańcami Miasta,

· okresowe informacje o etapach realizacji PRLok na stronach www i w biuletynie miejskim, 

· wizualizacja realizowanych przedsięwzięć.

Koordynacja i nadzór nad realizacją projektów i zadań wynikających z Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Przasnysza

· Pełnomocnik ds. Rozwoju Lokalnego odpowiedzialny będzie za koordynację wszelkich działań i czynności organizacyjnych, finansowych, prawnych i technicznych związanych z realizacją planu,

· Zespołu Zadaniowy ds. Rozwoju Lokalnego odpowiedzialny będzie za weryfikację dokumentacji poszczególnych projektów w oparciu o zasady realizacji i warunki umów,

· Zespół Zadaniowy ds. Rozwoju Lokalnego odpowiedzialny będzie za organizowanie cyklicznych spotkań podsumowujących poszczególne etapy realizowanych projektów.
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