





Załącznik nr 2 do Uchwały Nr XXXVIII/267/2006









Rady Miejskiej w Przasnyszu









z dnia 27 kwietnia 2006 r.
W ustawowym  terminie po wyłożeniu  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miasta Przasnysz – „Jednostka Północ”, obejmującym teren wzdłuż ul. Rolniczej                             od ul. Królewieckiej do ul. Baranowskiej,  wniesiono  9 uwag  do planu.

Uwagi złożyli :

1) P. Elżbieta Szczyglak i P. Piotr Szczyglak – działka nr 261 – 4 uwagi  (3 pozytywne, 1 negatywna)
2) Panie Joanna Konecka- Dobrowolska, Anna Jeleń i Barbara Konecka- Łazarska – działka nr 262- 5 uwag (4 pozytywnie, 1 negatywnie)

Burmistrz Miasta Przasnysza rozpatrzył 7 uwag pozytywnie, uwzględniając zawarte w nich sugestie właścicieli w projekcie planu przedłożonym Radzie Miejskiej na sesji celem uchwalenia.

Natomiast nie uwzględnił wagi dotyczącej przeniesienia drogi  3 KDD na granice między działkami 261i 262.

Na podstawie art. 20 ust.1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r, nr 80, poz. 717, zmiana z 2004 r. Dz. U. Nr 6, poz. 41, Dz. U. Nr 141, poz. 1492, z 2005 r. Dz. U. Nr 113, poz.954) Rada Miejska w Przasnyszu stwierdza, że na Sesji Rady Miejskiej zaistniała konieczność rozpatrzenia nieuwzględnionych uwag wniesionych do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miasta Przasnysz - :Jednostka Północ”.

Rada Miejska postanowiła nie uwzględnić ww uwagi .

