PROTOKÓŁ Nr 11/2011

z posiedzenia Komisji Stałych  Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 27 września 2011 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Cezarego Kiszkurno
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1600.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Otworzył posiedzenie Komisji, powitał wszystkich obecnych. Odczytał proponowany porządek obrad:
1. Informacja z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za I półrocze 2011 r., Informacja 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Miasta Przasnysza, w tym 
o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2011 roku oraz Informacja z wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2011 r.

2. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018;

2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok;

3) szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Miastu Przasnysz 
i jej jednostkom podległym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej 
w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną;
4) ustalenia trybu udzielania i rozliczenia dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania;
5) wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu lokalu użytkowego wraz 
z ułamkową częścią gruntu (działka nr 507/21);
6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. 
w ewid. gruntów nr 2134/27);
7) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. 
w ewid. gruntów nr 2005/6);
8) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. 
w ewid. gruntów nr 2063/4);
9) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. 
w ewid. gruntów nr 2016/5);
10) nabycia nieruchomości gruntowej (działka ozn. w ewid. gruntów nr 275/11);
11) powołania i ustalenia składu osobowego stałej Komisji Rady Miejskiej 
w Przasnyszu (Komisja Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa).

3. Sprawy różne.
Następnie zapytał Radnych o ewentualne uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Wobec ich braku poprosił o rozpoczęcie realizacji powyżej przedstawionych zagadnień.

Punkt 1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiła:

· Informację z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za I półrocze 2011 r., Informację 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Miasta Przasnysza, w tym 
o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2011 roku oraz Informację z wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2011 r.

i wyjaśniła, że zgodnie z nowymi przepisami ustawy o finansach publicznych w bieżącym roku Państwo Radni otrzymali trzy odrębne zestawienia za I półrocze 2011 r.: informację o wykonaniu budżetu miasta, informację o wykonaniu zadań ujętych w wieloletniej prognozie finansowej oraz informację o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury. Regionalna Izba Obrachunkowa w Ostrołęce wydała pozytywną opinię w sprawie wykonania budżetu miasta, pozostałe dokumenty nie podlegają opiniowaniu, jednak również zostały przedłożone i sprawdzone przez RIO, które nie zgłosiło żadnych uwag do przedmiotowych informacji. Regionalna Izba Obrachunkowa w swojej opinii zawarła jedną niezbyt znaczącą uwagę dotyczącą wydatków majątkowych zrealizowanych znacznie poniżej upływu czasu, które jednak nigdy wcześniej za I półrocze nie bywały rozliczane zgodnie ze wskaźnikiem czasu. 
Kolejno przedstawiła szczegółowe elementy wykonania budżetu za I półrocze br.:

· Realizacja wydatków majątkowych na poziomie 19,3% wynika z wysokiego planu wydatków inwestycyjnych oraz z tego względu, że wykonawcom inwestycji nie są wypłacane zaliczki przed zakończeniem realizacji danego przedsięwzięcia. Powyższe wydatki są wyższe o kwotę 3.437.904,94 zł od wykonanych w analogicznym okresie roku ubiegłego. W I półroczu trwały przede wszystkim prace związane z przygotowywaniem z przeprowadzeniem przetargów, ale nawet w tych przypadkach, gdzie umowy z wykonawcami podpisane zostały już w 2010 roku lub na początku 2011r., roboty budowlane rozpoczęto dopiero w kwietniu ze względu na przedłużającą się zimę. W związku z tym pierwsze płatności dla wykonawców  wystąpiły dopiero w miesiącu czerwcu. Stąd wskaźnik wykonania wydatków majątkowych ukształtował się na tak niskim poziomie. 
· Wydatki majątkowe zrealizowano więc w wysokości 5.388.990,49 zł, co stanowi 19,3% planu oraz wydatki bieżące w wysokości 19.896.857,12 zł, co stanowi 53,5 % planu. 
· Wydatki bieżące budżetu są wyższe o 13,3 % od zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego. Wskaźnik wykonania wydatków bieżących przekracza 50% ze względu na dokonane w I kwartale wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego we wszystkich jednostkach – 100 % planu oraz przekazane do końca maja środki na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – 75 % planu, zgodnie z ustawą o funduszu świadczeń socjalnych.
· Zrealizowane na koniec I półrocza dochody ogółem wyniosły 25.903.667,04 zł, co stanowi 42,5 % planu i są wyższe o 30,0 %, tj. o kwotę 5.973.664,84 zł od dochodów zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego, w tym:

 - dochody bieżące          -   22.436.389,72 zł  - 53,2 % planu 

 - dochody majątkowe     -     3.467.277,32 zł  - 18,5 % planu.
· Wydatki majątkowe stanowiły 21,3% poniesionych wydatków ogółem i sfinansowane zostały:

- środkami własnymi budżetu w wysokości  - 1.577.925,36 zł,

- dotacjami celowymi z EFRR w wysokości – 3.811.065,13 zł,  z udziałem środków unijnych oraz innych dotacji ze środków krajowych przeznaczonych na remont budynku przy ul. Zawodzie oraz budowę boiska wielofunkcyjnego.

· Dochody majątkowe zrealizowano w I półroczu 2011 r. w wysokości 3.467.277,32 zł 
i są one wyższe od zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego. 

Zerowe wskaźniki realizacji wykazują następujące dochody majątkowe:

- 0% planu – dotacja celowa z EFRR na realizację projektu pn. „Przasnyskie  drogi częścią  regionalnego układu komunikacyjnego”. Zadanie zostało zakończone, zgodnie z umową 
z MJWPU dn. 30.06.2011 r. Wniosek o płatność, rozliczający pozostałe 5%  poniesionych wydatków złożony został do MJWPU w miesiącu  sierpniu. Dotacja wpłynie do budżetu po pozytywnej weryfikacji wniosku i po kontroli realizacji projektu przez jednostkę pośredniczącą.

- 0% planu - dotacje celowe z EFRR refundujące poniesione wydatki majątkowe na realizację dwu zakończonych w 2010 r. projektów: „ENTER. Rozwój E-@dministracji  
w Przasnyszu” – 442.019,54 zł oraz „Przasnyskie okno na świat. Szerokopasmowy Internet w Przasnyszu  jako przeciwdziałanie wykluczeniu informacyjnemu” - 254.998,30 zł.  Wnioski o płatność rozliczające wydatki projektów złożone zostały do MJWPU w styczniu 2011 r. W  lipcu  przeprowadzone zostały kontrole realizacji projektów, po których, zgodnie z umowami o dofinansowanie zostaną uruchomione dotacje.

- 0% planu – dotacja z Funduszu Dopłat na dofinansowanie budowy budynku mieszkalnego wielorodzinnego z lokalami socjalnymi przy ul. Zawodzie przekazana zostanie do budżetu miasta, zgodnie z podpisaną umową z BGK w Warszawie, w II półroczu 2011 r., po zakończeniu zadania.

- 0% plan – dotacja z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na dofinansowanie budowy boiska wielofunkcyjnego na stadionie miejskim przekazana zostanie do budżetu miasta, zgodnie z podpisaną umową z Ministrem Sportu i Turystyki w II półroczu 2011 r., po zakończeniu zadania.

Pani Skarbnik na zakończenie omawiania Informacji, zwracając się do Państwa Radnych poprosiła o ewentualne uwagi i pytania do treści przedłożonych dokumentów.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Poprosił o zapytania do treści przedłożonych Informacji, wobec braku dyskusji poprosił 
o wyrażenie stanowisk w sprawie przez poszczególne Komisje Stałe.
Wszyscy członkowie Komisji Rozwoju (…). Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie przyjęli Informację z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za I półrocze 2011 r., Informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Miasta Przasnysza, 
w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2011 roku oraz Informację z wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2011 r.
Punkt 2


Podpunkt 1

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018
i poinformowała, że zbliża się termin sporządzenia projektu uchwały budżetu miasta na rok 2012, dlatego szczegółowo przeanalizowano wszelkie przedsięwzięcia zapisane w WPF na przyszły rok, a w szczególności inwestycje zaplanowane na 2012 r. W budżecie zaplanowano zbyt wiele zadań, na które zapisano zbyt wysokie kwoty do realizacji na dany rok. Wobec powyższego skorygowano niektóre projekty oraz dokonano zmian w Wieloletnich Zadaniach Inwestycyjnych.
W wykazie przedsięwzięć na lata 2011 - 2014 wprowadza się następujące zmiany: 
· Zadania - wydatki majątkowe w 2011r.: 

· Zmniejsza się następujące zadania:

· „Budowa sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta o 150.000,00 zł,

· „Budowa ul. Sadowej i Jaśminowej - o 650.000,00 zł,

· „Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu 
   o 47.000,00 zł.
· Zwiększa się następujące zadania:

· „Budowa i przebudowa chodników na terenie miasta” o 47.000,00 zł,

· Likwiduje się zadanie pod nazwą:

· „Rozbudowa ulicy Pukiańca i przebudowa ulicy Sosnowej" - 483.000,00 zł.
· Wprowadza się dwa nowe zadania o nazwie:

· „Budowa ulicy Pukiańca i budowa ulicy Tęczowej - 50.000,00 zł – przygotowywany jest wniosek o pozyskanie środków zewnętrznych z programu „schetynówki”,

· „Przebudowa ulicy Sosnowej” - 300.000,00 zł – trwają prace związane ze sporządzeniem specyfikacji do ogłoszenia przetargu.
· Zadania - wydatki majątkowe na 2012 r.:

· Zmniejsza się następujące zadania:

· „Budowa budynków mieszkalnych z lokalami socjalnymi”- o 1.168.000,00 zł, korekta planu do 0 zł w związku ze zrezygnowaniem z budowy kolejnego budynku socjalnego w 2012 r.

· „Budowa i przebudowa chodników na terenie miasta” o 400.000,00 zł, pozostawiono kwotę 100.000 zł.

· „Budowa sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta” o 200.000,00 zł – w roku 2011 zostało zrealizowane przyłącze kanalizacji deszczowej przy ul. Gdańskiej w wysokości 30.000 zł, na 2011 r. pozostaje kwota 50.000 zł, na 2012 – 300.000 zł.
· „Budowa ścieżek rowerowych w Przasnyszu” o 20.000,00 zł – rezygnacja z zadania 
w latach 2011-2014.
· Likwiduje się następujące zadania:

· „Rozbudowa ulicy Pukiańca i przebudowa ulicy Sosnowej - 2.017.000,00 zł,
· „Zapewnienie skutecznego oraz efektywnego systemu zbierania i oczyszczania ścieków komunalnych w Przasnyszu” - 200.000,00 zł.
· Wprowadza się dwa nowe zadania:

· „Budowa ulicy Pukiańca i budowa ulicy Tęczowej” - 2.950.000,00 zł,
· Przebudowa ulicy Sosnowej - 300.000,00 zł.
· Dokonuje się korekty następujących zadań:

· „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta” o 1.000.000,00 zł,

· „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic na Osiedlu Orlika” o 400.000,00 zł,

· „Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu” 
 o 500.000,00 zł,

· „Rozbudowa przyszkolnej infrastruktury sportowej poprzez budowę sali gimnastycznej przy  Szkole Podstawowej Nr 1 w Przasnyszu” o 2.500.000,00 zł,

· „Usuwanie azbestu i wyrobów zawierających azbest” o 100.000,00 zł – redukcja zadania do 0 zł, ze względu na otrzymywaną dotację do zadania,

· „Wzmocnienie atrakcyjności i konkurencyjności Przasnysza poprzez przywrócenie walorów historycznych i rekreacyjnych rzeki Węgierki i terenów nadrzecznych” 
o 1.000.000,00 zł – pozostaje 50.000 zł.
· Zwiększa się następujące zadania:

· „Budowa ul. Sadowej i Jaśminowej - o 650.000,00 zł.
· Zadania - wydatki majątkowe w 2013 r.:
· Zmniejsza się następujące zadania:

· „Budowa budynków mieszkalnych z lokalami socjalnymi”- o 500.000,00 zł,
· „Budowa i przebudowa chodników na terenie miasta” o 600.000,00 zł,

· „Wzmocnienie atrakcyjności i konkurencyjności Przasnysza poprzez przywrócenie walorów historycznych i rekreacyjnych rzeki Węgierki i terenów nadrzecznych” 
o 500.000,00 zł.
· Zwiększa się następujące zadania:

· „Budowa sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta” o 150.000,00 zł,

· „Rozbudowa przyszkolnej infrastruktury sportowej poprzez budowę sali gimnastycznej przy  Szkole Podstawowej Nr 1 w Przasnyszu” o 1.000.000,00 zł,

· „Usuwanie azbestu i wyrobów zawierających azbest” o 100.000,00 zł

· Likwiduje się następujące zadania:

· „Zapewnienie skutecznego oraz efektywnego systemu zbierania i oczyszczania ścieków komunalnych w Przasnyszu” - 100.000,00 zł – całość zadania realizowana przez Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
· Zadania - wydatki majątkowe w 2014 r.: 

· Zwiększa się następujące zadania:

· „Dokumentacje geodezyjne i projektowe budowy, przebudowy i rozbudowy ulic” – 
   o 100.000,00 zł,

· „Rozbudowa przyszkolnej infrastruktury sportowej poprzez budowę sali gimnastycznej przy  Szkole Podstawowej Nr 1 w Przasnyszu” o 1.500.000,00 zł.
· Likwiduje się następujące zadania:

· „Zapewnienie skutecznego oraz efektywnego systemu zbierania i oczyszczania ścieków komunalnych w Przasnyszu” - 100.000,00 zł.
W wyniku wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011 - 2018 zwiększa się w 2011r. dochody budżetowe o kwotę 274.868,00 zł oraz zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 274.868,00 zł, w tym: wydatki bieżące zwiększa się o kwotę 1.227.968,00 zł oraz wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 953.100,00 zł.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Odnosząc się do podziału zadania ul. Pukiańca i ul. Sosnowej wyjaśnił, że miasto zamierza złożyć w tym roku wniosek o dofinansowanie inwestycji z tzw. „schetynówek”. Mając na uwadze wytyczne ogłoszone przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych umieszczenie ul. Sosnowej w realizacji przedsięwzięcia znacznie obniżyłoby wartość projektu, dlatego proponuje się wyodrębnienie zadania i realizację osobno ul. Sosnowej, natomiast do ul. Pukiańca dołączono ul. Tęczową. Taki kształt wniosku o pozyskanie dotacji zewnętrznej powinien uzyskać wysoką akceptację, natomiast ul. Sosnowa zostanie wykonana 
z własnych środków budżetowych. Obecnie trwają procedury przetargowe, po zakończeniu których zostanie rozpoczęta przebudowa ul. Sosnowej, której zakończenie prac przewiduje się w roku 2012. Ponadto wyjaśnił, że pragnie rozwiać wszelkie wątpliwości i dodał, że budowa ul. Pukiańca przewidziana jest również na 2012 r. łącznie z ul. Tęczową, na budowę której miasto zamierza pozyskać dotację.
Wobec uwagi Pani Wandy Winnickiej – Radnej – która zapytała, czy przebudowa ul. Sosnowej zostanie rozpoczęta jeszcze w tym roku, potwierdził powyższe i dodał, że na daną inwestycję są zapewnione środki finansowe, jednak zadania prawdopodobnie nie uda się zakończyć w roku bieżącym, dlatego zostało zaplanowane również na 2012 r. 
Na zakończenie wskazał, że omawiany dokument po analizie przez Państwa Radnych 
w trakcie przygotowywania budżetu na przyszły rok może zostać zmieniony zgodnie 
z sugestiami Rady.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Przypomniał o ul. Żytniej i zaproponował umieszczenie jej do zadań na przyszły rok.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Wskazał, że powyższy termin jest mało realny, jednak dodał, że nie sprzeciwia się przedstawionej sugestii.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Dla porównania wskazał nową ul. Tęczową, której budowę planuje się już po kilku latach, podczas gdy na ul. Żytniej mieszkańcy czekają na budowę drogi ponad 20 lat. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przypomniał, że podczas spotkania z mieszkańcami ul. Żytniej został przez nich zaakceptowany rok 2013 jako czas realizacji zadania budowy drogi.

Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2018. 

Członkowie Komisji Oświaty (…) niejednogłośnie pozytywnie (3 głosy za, 2 wstrzymujące się) zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2018. 

Członkowie Komisji Finansów (…) niejednogłośnie pozytywnie (3 głosy za, 2 wstrzymujące się) zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2018. 

Podpunkt 2
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok

i wyjaśniła, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa  się dochody i wydatki  budżetowe o kwotę 192.142,00 zł, w tym: wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 953.100,00 zł. 

· Dochody

· W dziale 756, rozdz. 75616 - „Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych” zwiększa się plan dochodów o kwotę 40.000,00 zł - pozyskanych ponadplanowych dochodów z tytułu podatku od spadków i darowizn.
W rozdz. 75618 – „Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw” zmniejsza się plan wpływów z opłaty skarbowej o kwotę 81.320,00 zł oraz zwiększa się plan wpływów z opłaty planistycznej, różnych opłat i odsetek od opłat o kwotę 41.320,00 zł, w związku z pozyskaniem ponadplanowych dochodów z tych tytułów.
· W dziale 758, rozdz. 75801 – „Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego” zwiększa się część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 35.894,00 zł, ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej, zgodnie 
z informacją Ministra Finansów na wniosek złożony przez szkołę podstawową nr 2.
· W dziale 801, rozdz. 80104 – „Przedszkola” zwiększa się plan dotacji z gmin na zadanie bieżące realizowane na podstawie porozumień o kwotę 100.000,00 zł, 
w związku ze zwiększeniem się, od września 2011 r., liczby dzieci (o 20 osób) 
z sąsiednich  gmin uczęszczających do przedszkoli niepublicznych, dotowanych przez Miasto Przasnysz.

W rozdz. 80195 – „Pozostała działalność” wprowadza się plan dotacji celowych w  
      wysokości 43.160,00 zł  z POKL na realizację projektu „Szkoła Równych Szans -  
      programy rozwojowe szkół. III edycja”, zgodnie z zawartą umową.
· W dziale 852, rozdz. 85228 – „Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze” zwiększa się dotację celowa z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 8.302,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego, z przeznaczeniem na uzupełnienie niedoboru.
· W dziale 853, rozdz. 85395 – „Pozostała działalność” wprowadza się korektę w planie dotacji z POKL na realizację projektu systemowego realizowanego przez MOPS 
pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa szansą na usamodzielnienie” w związku ze zmianami wprowadzonymi w harmonogramie wydatków. 
· W dziale 926, rozdz. 92605 – „Zadania w zakresie kultury fizycznej” zwiększa się plan dotacji celowych z POKL o kwotę 4.786,00 zł na realizację dwu projektów pn.  „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe – Zagrajmy o sukces” dla klas I i II gimnazjum, w związku 
z pozyskaniem dodatkowych środków.

· Wydatki
· W dziale 600, rozdz. 60016 – „Drogi publiczne gminne” zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 783.000,00 zł, w tym:

· zmniejsza się plan wydatków na realizację zadania pn. „Budowa ulicy Sadowej 
i Jaśminowej” o kwotę 650.000,00 zł, 
· likwiduje się zadanie pod nazwą „Rozbudowa ulicy Pukiańca i przebudowa ul. Sosnowej” - 483.000,00 zł.

Wprowadza się nowe zadania:

· „Budowa ul. Pukiańca i budowa ul. Tęczowej” – 50.000,00 zł,
· „Przebudowa ul. Sosnowej” – 300.000,00 zł.

Ponadto przenosi się kwotę 45.000,00 zł z zadania pod nazwą „Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu” na uzupełnienie planu na zadanie pod nazwą „Budowa i przebudowa chodników na terenie miasta”, 
z przeznaczeniem na budowę chodnika przy ul. Zawodzie.

· W dziale 700, rozdz. 70005 - „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” zwiększa się plan wydatków na zakup energii, zakup usług remontowych, zakup usług pozostałych 
o kwotę 300.000,00 zł w związku z występującymi niedoborami. 
· W dziale 750, rozdz. 75075 – „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” zwiększa się plan wydatków na zakup materiałów i zakup usług związanych z promocją miasta 
o kwotę 20.000,00 zł. 
· W dziale 756, rozdz. 75647 - „Pobór podatków, opłat i niepodatkowych należności budżetowych” przenosi się kwotę oszczędności w wysokości 2.605,00 zł na uzupełnienie planu na opłaty komornicze. 
· W dziale 757, rozdz. 75702 – „Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego” uzupełnia się plan wydatków na obsługę długu publicznego o kwotę 30.000,00 zł, w związku ze zwiększeniem się oprocentowania kredytów i papierów wartościowych w 2011 r. 
· W dziale 801, rozdz. 80101 – „Szkoły podstawowe” zwiększa się plan wydatków na zakup energii w Szkole Podstawowej nr 1 o kwotę 50.000,00 zł oraz w Szkole Podstawowej nr 2 o kwotę 55.000,00 zł. Ponadto zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na zadanie pn. „Budowa boiska przy Szkole Podstawowej nr 2” 
o kwotę 20.100,00 zł, w związku z całkowitym rozliczeniem tego zadania. 
W rozdz. 80103 – „Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych” zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń o kwotę 53.600,00 zł, 
w związku ze zwiększeniem się od września, liczby oddziałów przedszkolnych 
w Szkole Podstawowej nr 2. 
W rozdz. 80104 – „Przedszkola” zwiększa się dotację podmiotowe dla przedszkoli niepublicznych o kwotę 173.246,00 zł, w związku ze zwiększeniem się, od września 2011 r., liczby dzieci uczęszczających do przedszkoli niepublicznych. Planowana dotacja była zabezpieczona dla 323 dzieci, obecnie do przedszkoli niepublicznych uczęszcza 389 dzieci, w tym z miasta – 319 (zwiększenie z 273 osób), z sąsiednich gmin - 70. Na terenie miasta funkcjonuje 7 niepublicznych przedszkoli, m.in.: 

- przedszkole przy ul. Szosa Ciechanowska, zwiększenie liczby dzieci z 33 do 52, zwiększenia dotacji o kwotę 44.000 zł;

- przedszkole przy ul. Ogrodowej – zwiększenie liczby dzieci z 16 do 32, zwiększenie dotacji do kwoty 32.000 zł;

- przedszkole ul. Zaciszna – zwiększenie liczby dzieci z 45 do 71.

Dotacja dla niepublicznych przedszkoli po zwiększeniu wyniesie 1.997.863 zł.

Zwiększa się plan wydatków na zakup energii w Miejskim Przedszkolu nr 1 o kwotę 15.000,00 zł i w Miejskim Przedszkolu nr 2 o kwotę 5.000,00 zł. 
W rozdz. 80195 – „Pozostała działalność” wprowadza się plan wydatków w wysokości 43.160,00 zł na realizację, przez Szkołę Podstawową nr 1, projektu pn. „Szkoła Równych Szans - programy rozwojowe szkół. III edycja.” 
· W dziale 852, rozdz. 85203 – „Ośrodki wsparcia”- zadania zlecone -  przenosi się kwotę 1.000,00 zł z wydatków na wynagrodzenia osobowe na uzupełnienie planu na zakup energii. W rozdz. 85215 – „Dodatki mieszkaniowe” zwiększa się plan wydatków na wypłatę dodatków mieszkaniowych o kwotę 141.500,00 zł, w związku ze zwiększeniem się w 2011 r. liczby osób uprawnionych do dodatku. W rozdz. 85228 – „Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze” – zadania zlecone - zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego. 
· W dziale 853, rozdz. 85395 – „Pozostała działalność” dokonuje się korekty w planie wydatków związanych z realizację projektu pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa szansą na usamodzielnienie” zgodnie ze zmianami wprowadzonymi w harmonogramie wydatków.
· W dziale 900, rozdz. 90001 – „Gospodarka ściekowa i ochrona wód” zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 150.000,00 zł na realizację zadania „Budowa sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta”. W rozdz. 90003 – „Oczyszczanie miast 
i wsi” uzupełnia się plan wydatków na oczyszczanie miasta o kwotę 149.648,00 zł, 
w związku z występującym niedoborem. W rozdz. 90015 – „Oświetlenie ulic, placów 
i dróg” zwiększa się plan wydatków na oświetlenie ulic o kwotę 76.000,00 zł, 
w związku z występującym niedoborem. W rozdz. 90095 – „Zakup usług pozostałych” wprowadza się plan wydatków w wysokości 20.000,00 zł na wykonanie pamiątkowej ławeczki kamiennej w Parku Miejskim.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przypomniał, że na wniosek śp. Radnego Zbigniewa Borowicza dwa lata temu Rada złożyła odpowiednie dyspozycje burmistrzowi do upamiętnienia śp. Edmunda Majkowskiego poprzez ustawienie ławeczki w parku miejskim.
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –
Odnosząc się do powyższego, wskazał, że według niego były prowadzone jedynie wstępne rozmowy w sprawie i nie było decyzji, że temat upamiętnienia wybitnej przasnyskiej postaci zostanie zrealizowany w trybie natychmiastowym.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Poinformował, że ławeczka jest wykonywana od dwóch lat, ale niestety artysta rzeźbiarz – jej twórca zmarł w marcu tego roku. Wobec powyższego praca została w bardzo niewielkim stopniu niedokończona. Opisując wygląd ławeczki przedstawiającej kamienną postać obok której jest miejsce na spoczynek, dodał, że miasto nie jest zobowiązane do jej zakupu. Na pytanie Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – Hanny Bobińskiej – czyja postać została wyrzeźbiona, odpowiedział, że dzieło miało upamiętniać postać Edmunda Majkowskiego. Na pytanie Pana Jarosława Włodarczyka - Przewodniczącego Komisji GKFiPP – o koszt przedsięwzięcia wyjaśnił, że za ławeczka będzie kosztować 20.000 zł brutto. 

Hanna Bobińska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –
Dodała, że widziała wiele różnych ławeczek w innych miastach, z reguły są to bardzo ładne i ciekawe projekty. Przypominając, że osoba śp. Edmunda Majkowskiego była zasłużona dla Przasnysza, dodała, że należałoby na początku obejrzeć wykonane dzieło.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Wyjaśnił, że w najbliższym czasie pokaże Państwu Radnym zdjęcia ławeczki – siedzącej postaci z wydzielonym dodatkowym, miejscem do siedzenia.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Kontynuując, podała ostatnie zmiany dokonywane w budżecie:
· W dziale 926, rozdz. 92605 – „Zadania w zakresie kultury fizycznej” wprowadza się plan wydatków w wysokości 4.786,00 zł na realizację dwu projektów pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe – Zagrajmy o sukces” dla klas I i II gimnazjum, w związku 
z pozyskaniem dodatkowych środków (po 2.393,00 zł na każdy).

Na zakończenie wyjaśniła, że kolejne załączniki nr 4 i 5 przedstawiają zmiany w dotacjach udzielonych w 2011 roku z budżetu miasta podmiotom należącym i nie należącym do sektora finansów publicznych.
Pani Wanda Winnicka – Radna –
Odnosząc się do zmian budżetowych dotyczących zwiększenia kwoty na dodatki mieszkaniowe dla mieszkańców zauważyła, że powyższe jest zapewne konsekwencją zubożenia społeczeństwa.

Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Zapytał o zwiększenia i zmniejszenia w dziale dotyczącym budowy sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przypomniała, że w budżecie na rok 2011 było zaplanowane zadanie pn. „Budowa sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta” w wysokości 200.000 zł, jednak większość kanalizacji była realizowana i finansowana bezpośrednio przy budowie danej drogi, wyjątek stanowi zrealizowane przyłącze kanalizacji deszczowej przy ul. Gdańskiej, której koszt wyniósł 30.000 zł.
Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor Miejskiego Domu Kultury –

Wskazując na okres konstruowania budżetu miasta na przyszły rok, zwrócił się do Państwa Radnych z prośbą o wsparcie finansowe dla MDK-u. Wyjaśnił, że MDK wygrał konkurs na nagłośnienie kina, wobec czego należy wyłożyć środki finansowe jako wkład własny do realizowanego projektu. Ponadto przypomniał o fatalnym stanie dachu i wskazał, że obecnie niezbędny jest jego remont.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Zapytał, czy Pan Burmistrz ustosunkuje się do wypowiedzi Dyrektora MDK-u? 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Zauważając, że Dyrektor zwracał się do Państwa Radnych wyjaśnił, że nie czuje się upoważniony do komentowania powyższej wypowiedzi, podkreślił natomiast, że wobec życzenia Radnych, oczywiście przedstawi wyjaśnienia dotyczące MDK-u. 
Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor Miejskiego Domu Kultury –

Na pytanie Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – Hanny Bobińskiej o koszt przedstawionych przedsięwzięć, podał kwoty realizacji zadań. Ponadto na kolejne pytanie Radnej dotyczące pozyskania środków z własnej działalności oraz ich przeznaczenie, udzielił stosownych wyjaśnień, przedstawił także sprawę złożenia wniosku o nagłośnienie 
i pozyskania środków na ten cel. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Uspokajając Państwa Radnych dodał, że dyrekcji MDK-u na pewno nie zabraknie funduszy na wszystkie niezbędne potrzeby placówki.
Pan Krzysztof Gadomski – Dyrektor Miejskiego Domu Kultury –

Podziękował Państwu Radnym oraz Panu Burmistrzowi.
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zabierając głos w dyskusji, zaapelował o usunięcie ze zmian budżetowych wydatku 
w wysokości 20.000 zł dotyczącego zakupienia ławeczki. Wyrażając swoją opinię zauważył, że nie jest to pilna potrzeba, obecnie istnieją inne ważniejsze sprawy, 
a oszczędzone środki można spożytkować z przeznaczeniem np. na kulturę oraz konieczne 
i pilne remonty budynku MDK-u. Poprosił ponadto o rozważne wydatkowanie środków budżetowych.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) i Oświaty (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok. 

Członkowie Komisji Finansów (…) w wyniku głosowania: 1 głos za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące się nie zaopiniowali projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej miasta na 2011 rok. 

Podpunkt 3

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

· szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Miastu Przasnysz 
i jej jednostkom podległym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej 
w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną
i wyjaśniła, że zgodnie z art. 59 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego jest zobligowany do podjęcia przedmiotowej uchwały w celu umożliwienia udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, czyli należności wobec osób fizycznych, osób prawnych, a także jednostek nie posiadających osobowości prawnej. Następnie podała przykłady powyższych należności: umowy cywilno-prawne – np. czynsze, opłaty z tytułu wieczystego użytkowania, opłaty planistyczne, dzierżawne i wyjaśniła, że powyższe dotyczy opłat, które nie są podatkami. Podkreśliła, że powyższy projekt uchwały podlegał zaopiniowaniu przez Urząd Ochrony Konsumentów i Konkurencji oraz przez Ministerstwo Rolnictwa pod względem ewentualnego zakłócania równowagi konkurencyjności na rynku UE. Obydwie instytucje wydały opinie pozytywne dla miasta. 
Następnie Skarbnik Miasta przystąpiła do analizy przedmiotowego dokumentu i podała:
· W przypadkach uzasadnionych ważnym interesem dłużnika lub interesem publicznym należności pieniężne mające charakter cywilnoprawny, przypadające Miastu Przasnysz 
i jej jednostkom podległym, na wniosek zobowiązanego mogą być umarzane, albo ich spłata może być odraczana lub rozkładana na raty na zasadach określonych w niniejszej uchwale.
· Organ, na wniosek przedsiębiorcy, może udzielać ulg w spłacie zobowiązań należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu Przasnysz i jej jednostkom podległym po spełnieniu warunków wyszczególnionych w uchwale.

· Przepisy stosuje się odpowiednio do umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat odsetek od należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu Przasnysz i jej jednostkom podległym oraz do umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat innych należności ubocznych.
· Przepisów nie stosuje się do należności, których umarzanie, odraczanie terminów spłaty oraz rozkładanie spłaty na raty określają odrębne przepisy.

· Przez wartość należności rozumie się wysokość należności głównej wraz z odsetkami, przyznanymi kosztami postępowania i innymi należnościami ubocznymi.

· Umorzenie w całości lub w części należności cywilnoprawnych może nastąpić również z urzędu w przypadku wystąpienia okoliczności wymienionych w art. 56 ust. 1 ustawy 
o finansach publicznych:

· osoba fizyczna – zmarła, nie pozostawiając żadnego majątku albo pozostawiła majątek niepodlegający egzekucji na podstawie odrębnych przepisów, albo pozostawiła przedmioty codziennego użytku domowego, których łączna wartość nie przekracza kwoty 6.000 zł; 
· osoba prawna – została wykreślona z właściwego rejestru osób prawnych przy jednoczesnym braku majątku, z którego można by egzekwować należność, a odpowiedzialność z tytułu należności nie przechodzi z mocy prawa na osoby trzecie; 
· zachodzi uzasadnione przypuszczenie, że w postępowaniu egzekucyjnym nie uzyska się kwoty wyższej od kosztów dochodzenia i egzekucji tej należności lub postępowanie egzekucyjne okazało się nieskuteczne; 
· jednostka organizacyjna nieposiadająca osobowości prawnej uległa likwidacji; 
· zachodzi ważny interes dłużnika lub interes publiczny.

· Do umarzania, odraczania terminów lub rozkładania na raty spłat należności, o których mowa w niniejszej uchwale, upoważnia się Burmistrza Przasnysza.

· Umorzenie należności o wartości wyższej niż dwudziestokrotność minimalnego wynagrodzenia za pracę wymaga uprzedniej zgody Rady Miejskiej.

Na zakończenie dodała, że powyższe umorzenia mają sporadyczny charakter, natomiast jest konieczne udostępnienie burmistrzowi instrumentu umorzenia, ponieważ obecnie w mieście istnieje przypadek dotyczący śmierci osoby zalegającej z tytułu nieuregulowania płatności za usługi opiekuńcze w kwocie ok. 30.000 zł.
Wobec zapytania Pana Jana Ćwieka – Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej – o zapis 
§ 7 dotyczący wysokości umarzanych należności, wyjaśniła, że powyższe jest uregulowane ustawą o finansach publicznych oraz właściwym rozporządzeniem. Dodała również, że traci moc uchwała z 2009 roku podjęta w sprawie zasad i trybu udzielania ulg w spłacaniu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, z tego względu, że opierała się na poprzedniej ustawie o finansach publicznych i podkreśliła, że na mocy powyższej uchwały doszło do jednorazowego umorzenia zaległości osoby zmarłej.
Członkowie Komisji Rozwoju (…), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Miastu Przasnysz i jej jednostkom podległym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną. 

Podpunkt 4

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

· ustalenia trybu udzielania i rozliczenia dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania

i wyjaśniła, że następuje uchylenie uchwały w przedmiotowej sprawie z 2010 r., wobec czego aktualnie próbowano uszczegółowić niektóre działania dotyczące przyznawania dotacji, zwłaszcza dotyczące kontroli placówek, jednak zgodnie z przepisami rozstrzygnięto, że gmina nie może rozszerzać niektórych działań kontrolnych. 
W załączniku nr 1 określającym zasady udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli 
i szkół niepublicznych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania: 
· w § 5 nastąpiło uszczegółowienie udzielania dotacji w okresie wakacyjnym - dotacja za miesiące wakacyjne lipiec – sierpień przysługiwać będzie na podstawie liczby wychowanków/ uczniów w miesiącu czerwiec;
· w § 7 nastąpiło uszczegółowienie prawa kontroli wykorzystywanych dotacji:
· organowi dotującemu przysługiwać będzie prawo kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji w zakresie przeznaczenia dotacji oraz liczby wychowanków/ uczniów w poszczególnych okresach roku kalendarzowego;
· podstawą kontroli będą dokumenty miesięczne przedkładane przez osoby dotowane;

· ze względu na niemożność pozyskiwania informacji dotyczących danych osobowych uczniów, kontrole zostaną wzmożone i będą się odbywać w danych placówkach.
Na zakończenie dodała, że na terenie miasta przybywa placówek niepublicznych i obecnie został złożony kolejny wniosek o zapewnienie dotacji na 2012 rok na nowe ósme przedszkole, planowane jest również otwarcie niepublicznej szkoły podstawowej. 
Na pytanie Pani Hanny Bobińskiej – Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – o sposób rozliczania dotacji w szkołach, potwierdziła, że w tych placówkach jest raczej stała 
i niezmienna liczba uczniów, natomiast zauważyła, że inna procedura obowiązuje 
w przedszkolach, gdzie gminy mogą dotować jedynie dzieci objęte obowiązkiem przedszkolnym, czyli będące w wieku 3-6 lat (w uzasadnionych przypadkach od 2,5 roku), podczas gdy obecnie do przedszkoli przyjmowane są nawet dzieci dwuletnie, dlatego powyższe musi być szczególnie nadzorowane ze strony dotującego. Kolejno odpowiedziała Radnej na pytanie o dotacje dla żłobków i podała, że powyższe regulują inne procedury. 
Członkowie Komisji Rozwoju (…), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczenia dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. 

Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu lokalu użytkowego wraz 
z ułamkową częścią gruntu (działka nr 507/21)
i poinformował, że miasto Przasnysz jest właścicielem lokalu użytkowego usytuowanego na parterze budynku mieszkalno-usługowego przy ul. Gołymińskiej 13 w Przasnyszu 
i biorąc pod uwagę, że lokal ten jest zaniedbany oraz niewykorzystany, zaproponował jego zbycie. W budynku tym dotychczas wyodrębniono 14 samodzielnych lokali, w tym 6 lokali mieszkalnych, będących odrębną własnością osób fizycznych oraz 8 lokali użytkowych, będących własnością Skarbu Państwa w zarządzie Powiatowej Stacji Sanitarno -Epidemiologicznej. Obecnie miastu pozostał udział w nieruchomości gruntowej 
i wspólnych częściach budynku  oraz związana z nim własność 3 lokali: 2 lokali jeszcze niewyodrębnionych, użytkowanych obecnie przez Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego oraz lokalu Nr 7, który obecnie nie jest użytkowany.
Wobec uwagi Pana Jarosława Włodarczyka - Przewodniczącego Komisji GKFiPP – który zaproponował, żeby przedmiotowy lokal również wynająć, zauważył, że powyższe będzie niekorzystne, ponieważ pomieszczenie jest w złym stanie technicznym.
Członkowie Komisji Rozwoju (…), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu lokalu użytkowego wraz z ułamkową częścią gruntu (działka nr 507/21).
Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. 
w ewid. gruntów nr 2134/27)
i poinformował, że rzeczona nieruchomość jest w posiadaniu gminy miasta Przasnysz. Działka posiada wydłużony kształt i nie może być zagospodarowana jako samodzielna nieruchomość, wobec czego nadaje się jedynie na powiększenie nieruchomości sąsiednich. Wskazując, że biorąc pod uwagę, że przedmiotową działką są zainteresowani właściciele przyległych działek oraz to, że jest ona zbędna dla miasta stwierdził, że sprzedaż tej działki jest w pełni uzasadniona.

Członkowie Komisji Rozwoju (…), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 
w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2134/27).

Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. 
w ewid. gruntów nr 2005/6)
i poinformował, że rzeczona nieruchomość jest w posiadaniu gminy miasta Przasnysz. Działka ta posiada wydłużony kształt i nie może być zagospodarowana jako samodzielna nieruchomość jedynie nadaje się na powiększenie nieruchomości sąsiednich. Biorąc pod uwagę duże zainteresowanie nabyciem tej działki przez właścicieli działek sąsiednich, wskazał, że sprzedaż tej działki w drodze przetargu jest w pełni uzasadniona.

Członkowie Komisji Rozwoju (…), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 
w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2005/6).

Podpunkt 8

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. 
w ewid. gruntów nr 2063/4)
i poinformował, że miasto Przasnysz było właścicielem działki dawniej oznaczonej w ewidencji gruntów nr 2063 o powierzchni  0,1098 ha. Część tej działki o numerze ewidencyjnym 2063/1 o powierzchni 0,0588 ha przeszła z mocy prawa na Skarb Państwa na podstawie prawomocnej Decyzji Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na rozbudowę skrzyżowania ulic Józefa Piłsudskiego (droga krajowa nr 57) i Makowskiej na rondo w Przasnyszu. Pozostała powstała z podziału działka nr 2063/4 o powierzchni 0,0492 ha pozostaje nadal we własności Gminy Miasta Przasnysz i powyższa nieruchomość ze względu na swoje położenie oraz kształt jest zbędna miastu.

Wobec uwagi Pana Jarosława Włodarczyka - Przewodniczącego Komisji GKFiPP, który zasugerował, aby nie sprzedawać działki, wyjaśnił, że miasto obecnie nie posiada koncepcji jej zagospodarowania. Podkreślił jednak wyraźnie, że zgodnie z wolą Rady, która zaproponuje pomysł wykorzystania terenu, miasto nie będzie sprzedawać wskazanej działki. Ponadto wyjaśnił, że ze względu na bezpośrednią bliskość pasa drogowego, nie można tam stawiać reklam. 
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Wskazał, że jego zdaniem na rzeczonej działce jest możliwość usytuowania reklam.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Odpowiedział, że w tej chwili nie jest w stanie stuprocentowo przedstawić przepisy, które ograniczają wspomnianą inwestycję, ale powyższe jest obwarowane uwarunkowaniami, których w stosunku do tej działki nie spełniamy. Dodał, że sprawdzono koszt dzierżawy oraz ewentualnej sprzedaży nieruchomości i bardziej opłacalna jest jej zbycie, wskazał też, że przedstawi państwu Radnym te elementy i wówczas zostaną rozwiane wszelkie wątpliwości, co do opłacalności sprzedania działki.
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Przypomniał sytuację sprzed lat, kiedy to Radni również byli przekonywani do sprzedaży pewnych lokali, a po czasie okazało się, że korzystniejsze byłoby pozostawienie ich w mieście.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Poparł rację przedmówcy i wskazał, że również nie sprzedałby wspomnianych lokali. 

Ponownie zwracając się do wszystkich Radnych, wyjaśnił, że miasto obecnie nie wie jak urządzić przedmiotową działkę, dlatego proponuje jej sprzedaż. Wobec powyższego zapytał o pomysły zagospodarowania omawianego terenu i zauważył, że materiały trafiają do Radnych na około tydzień przed spotkaniem, dlatego Państwo Radni pewne przemyślenia oraz rozwiązania mogliby zaproponować sami w dniu dzisiejszym. Ponownie podkreślił, że ostateczna decyzja w kwestii rzeczonej nieruchomości należy do Rady.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2063/4).
Członkowie Komisji Finansów (…) w wyniku głosowania: 2 głosy za, 3 wstrzymujące się niejednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2063/4).
Członkowie Komisji Oświaty (…) w wyniku głosowania: 2 głosy za, 3 wstrzymujące się niejednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2063/4).
Podpunkt 9

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu (działka ozn. 
w ewid. gruntów nr 2016/5)
i poinformował, że właściciel sąsiednich działek położonych w Przasnyszu w rejonie ulicy Kolejowej złożył wniosek o nabycie rzeczonej działki, przylegającej do jego terenu. Przedmiotowa działka posiada wydłużony kształt i nie może być zagospodarowana jako samodzielna nieruchomość. Biorąc pod uwagę, że wskazana działka przylega również do innych nieruchomości, może być przedmiotem zainteresowania właścicieli sąsiednich nieruchomości. W związku z powyższym sprzedaż tej działki jest w pełni uzasadniona.
Członkowie Komisji Rozwoju (…), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 
w drodze przetargu (działka ozn. w ewid. gruntów nr 2016/5).

Podpunkt 10

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· nabycia nieruchomości gruntowej (działka ozn. w ewid. gruntów nr 275/11)
i poinformował, że uchwałą Rady Miejskiej w Przasnyszu z 2006 roku podjętą w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miasta Przasnysz –„Jednostka północ” część działki nr 275/11 została przeznaczona pod projektowaną drogę (aktualnie-ulica Leszczynowa) i pod budownictwo jednorodzinne.

Zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, jeżeli, w związku 
z uchwaleniem planu miejscowego, korzystanie z nieruchomości lub jej części 
w dotychczasowy sposób lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem stało się niemożliwe bądź istotnie ograniczone, właściciel może żądać od gminy odszkodowania za poniesioną szkodę lub wykupienia nieruchomości lub jej części. W czerwcu br. właścicielka ww. działki wystąpiła z wnioskiem o wykupienie tej nieruchomości, ponieważ wykluczono możliwość zabudowy działki. Roszczenie można zgłosić w terminie 5 lat od dnia, w którym plan miejscowy stał się obowiązujący. Wykonanie obowiązku wynikającego z roszczeń powinno nastąpić w terminie 6 miesięcy od dnia zgłoszenia wniosku, dlatego podjęcie przedmiotowej uchwały jest całkowicie zasadne.
Na zakończenie dodał, że 

Członkowie Komisji Rozwoju (…), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej (działka ozn. 
w ewid. gruntów nr 275/11).

Podpunkt 11

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu (Komisja Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa)
i wskazał, że nowo zaprzysiężony Radny Wiesław Wróblewski zgłosił chęć pracy jako członek w Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa, dlatego konieczne jest uzupełnienie obecnie istniejącego składu Komisji. 
Członkowie Komisji Rozwoju (…), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rady Miejskiej w Przasnyszu (Komisja Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa). 


Punkt 3

Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Kontynuując obrady Komisji, poprosił o rozpoczęcie realizacji ostatniego punktu porządku obrad: „Sprawy różne”.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Rozpoczynając dyskusję, przedstawił tematy i sprawy, które wpłynęły do Rady Miejskiej oraz do Przewodniczącego Rady Miejskiej:

1) Pismo Dyrektora Miejskiego Domu Kultury dotyczące upamiętnienia postaci Stanisława Ostoja-Kotkowskiego (załącznik do protokołu).

Wobec braku uwag ze strony Państwa Radnych w powyższej kwestii, kontynuował prezentację spraw przedłożonych Radzie Miejskiej.

2) Pisma od mieszkańców osiedla Waliszewo dotyczące zgłoszenia uwag do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rzeczonego osiedla (załącznik do protokołu).
3) Wniosek Łukasza Chrostowskiego – przedstawiciela nieformalnej grupy „Młodzi w Regionie” dotyczący powołania młodzieżowej rady miasta (załącznik do protokołu).
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Odnosząc się do pisma Pana Chrostowskiego wyjaśnił, że aktualnie została wystosowana prośba do adresata o uzupełnienie pewnych kwestii formalnych. 
Pan Arkadiusz Chmielik – Radny – 
Wyraził swoje zadowolenie z przedstawionej inicjatywy ludzi młodych, którzy pragną działać na szczeblu samorządu lokalnego.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zabierając głos w dyskusji poinformował obecnych, że istnieją dwa rodzaje młodzieżowych rad. Jedne z nich pracują, pomagają i rzeczywiście wspomagają i dbają o ludzi młodych, inne mają charakter iluzoryczny, ponieważ dochodzi jedynie do kilku spotkań przy herbacie w ciągu roku. Wyjaśnił, że Łukasz Chrostowski był jego uczniem, jest to osoba z pasjami, celami, działająca charytatywnie, wokół której skupieni są ludzie młodzi chętni do pracy. Zauważył kolejno, że istnienie rady młodzieżowej będzie miało sens wówczas, gdy spotkania będą się odbywać cykliczne w określonym miejscu. Dodał, że warto mieć odpowiedzialny młodzieżowy organ, który będzie zajmował się sprawami młodych mieszkańców miasta, będzie podpowiadał pewne kwestie, czy opiniował niektóre sprawy. Wypowiadając się jako wieloletni nauczyciel pracujący z młodzieżą na różnych płaszczyznach, podkreślił swoje zadowolenie z tego, że właśnie grupa „Młodzi w Regionie” podjęła cytowaną inicjatywę współpracy z Radą Miasta. Zaproponował wszelką pomoc ze swojej strony, ze strony Komisji Oświaty i wyraził nadzieję, że wsparcia udzielą również wszyscy Radni. Zaproponował podpisanie takiego kompromisu, który będzie satysfakcjonował i dawał szansę ludziom młodym na zaistnienie w proponowanej przez nich formie, dzięki czemu zostanie stworzony wzorcowy model współpracy. Na zakończenie ponownie wyraził swoje zadowolenie z przedstawionego wniosku i dodał, że jest jak najbardziej za.
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Zwracając się do Państwa Radnych i włączając się do dyskusji, poinformowała, że w poprzedniej kadencji Radni uchwalili jeden ze strategicznych dokumentów pn.: „Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Przasnysza na lata 2009 - 2013”. W powyższym dokumencie oprócz projektów gospodarczych wpisanych było wiele projektów społecznych, w tym zaplanowane do realizacji we współpracy z organizacjami pozarządowymi m.in. projekt „Zrozumieć samorząd” - program edukacji obywatelskiej skierowany do młodzieży gimnazjalnej i uczniów szkół ponadgimnazjalnych. Zgodnie z zapisami LPR w ramach projektu planowane były:

- bezpłatne szkolenia i warsztaty dla młodzieży z zakresu działania samorządu terytorialnego,

- warsztaty i szkolenia rozwijające zdolności i kompetencje liderów, dotyczące pracy 
w grupie, zachowania w sytuacjach konfliktowych, rozumienia ryzyka i podejmowania decyzji, 
- treningi kreatywności, treningi zdolności komunikacyjnych, diagnozowanie kompetencji 
i predyspozycji zawodowych młodzieży, utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta.
Wskazując na powyższe zapisy zawarte w dokumencie, zauważyła, że Rada poprzedniej kadencji widziała i rozumiała potrzebę i wagę aktywizacji młodzieży, a obecnie wobec aktywności ludzi młodych głównym celem powinno być przemyślenie sposobu realizacji działań przed powołaniem rzeczonej rady. Powołanie takiej rady związane jest z pewnymi procedurami, podjęciem odpowiedniej uchwały, opracowaniem statutu itp. Jednak ważnym elementem jest przygotowanie młodzieży do tego rodzaju działalności - do wyborów, czy uczestnictwa w młodzieżowej radzie. Wobec czego należałoby przeprowadzić warsztaty, zajęcia oraz treningi, aby merytorycznie przygotować młodzież do konsultacyjnego charakteru ich działania w rzeczonej radzie. Kontynuując przypomniała, że w powiecie działa już młodzieżowa rada, jednak ze względu na mniej restrykcyjne przepisy o samorządzie powiatowym względem ściśle określonych przepisów o samorządzie gminnym, nabór do rady powiatowej odbywał się na podstawie castingu w lokalnej gazecie. Konkludując podkreśliła, że zgadza się ze stanowiskiem obecnej Rady, jednak ponownie wskazała na potrzebę przeszkolenia młodzieży.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Kontynuując dyskusję, złożył deklarację wszelkiej możliwej pomocy ze swojej strony dla grup młodzieży, które będą chciały funkcjonować w ramach przewidzianych przez Państwa Radnych poprzedniej kadencji. Wskazał następnie, że osoby zainteresowane wskazaną działalnością nie są laikami, ponieważ uczestniczyły już w pewnych formach aktywizacji młodzieży m.in. w trakcie nauki w liceum im. KEN. Kolejno wymienił jednostki, którymi miasto mogłoby się wspierać przy okazji współpracy z młodymi ludźmi: Centrum Edukacji Obywatelskiej, fundacje Batorego, Schumana itp. Na zakończenie podkreślił wagę rozwoju młodzieży jako elementu tworzenia społeczności obywatelskiej. 
Pani Wiesława Helwak – Zastępca Burmistrza –

Wskazała, że według niej zainteresowane stowarzyszenie wobec swoich zamiarów powinno dane przedsięwzięcie zrealizować jako projekt, czyli przedsięwzięcie określone w czasie, skierowane do określonej grupy i nastawione na osiągnięcie pewnych rezultatów. Zauważyła, że dobre przygotowanie się do jakiegoś działania np. poprzez skorzystanie ze wsparcia wymienionych przez przedmówcę fundacji zapewne wiązałoby się z ponoszeniem kosztów, chociażby związanych ze sprowadzeniem trenerów, dlatego wobec uniknięcia wydatkowania swoich środków, aktywność młodzieży należałoby ująć jako wniosek o pozyskanie zewnętrznych dotacji. Wskazana grupa działając np. z poziomu organizacji pozarządowych oczywiście będzie mogła liczyć na wsparcie lokalnej władzy, która mogłaby stać się partnerem projektu.  
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Wyrażając swoją opinię w omawianej sprawie, wskazał, że jako najstarszy uczestnik obecnej Rady również popiera działania młodzieży.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Kontynuował przedstawianie spraw złożonych do Rady Miejskiej:
4) Pismo mieszkańców w sprawie zmian w projekcie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Przasnysz (załącznik do protokołu) – odczytał treść pisma.
5) Pismo Łukasza Chrostowskiego dotyczące zagospodarowania przestrzennego osiedla Waliszewo (załącznik do protokołu) – odczytał treść pisma.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Poprosił Państwa Radnych o wyrażanie opinii w przedstawionych tematach.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przypomniał, że na koniec sierpnia został rozesłany do Państwa Radnych projekt zmian studium z prośbą o przygotowanie się na wrzesień do dyskusji w przedmiotowej sprawie. Poinformował również, że do Urzędu oraz do Rady Miejskiej wpływa ogrom pism, zasadnych bądź nie, często o identycznej treści oraz pism o zupełnie odmiennych poglądach. Odbywają się nieformalne oraz formalne spotkania, toczyła się otwarta dyskusja, podczas której Radni byli nieobecni, natomiast zainteresowani mieszkańcy przybyli bardzo nielicznie. Wobec powyższego, aby wyciszyć napiętą i nieprzyjazną atmosferę wokół studium, zaproponował i poprosił Państwa Radnych, aby jednak nie podejmować w dniu dzisiejszym dyskusji w przedmiotowej kwestii, a rozmowy rozpocząć zgodnie z obowiązującymi terminami, zaplanowanym i przyjętym harmonogramem prac, w czasie Komisji, gdy burmistrz przedłoży Radnym rzeczywisty projekt zmian studium do uchwalenia. Zauważył, że ewentualna dzisiejsza dyskusja w sprawie byłaby nieformalna, ponieważ nie została przewidziana w porządku obrad, ponadto może przyczynić się do powstania kolejnych nieprzyjemnych emocji. Dlatego ponownie poprosił o ustalenie dyskusji w terminie obowiązującym, czyli, gdy Państwu Radnym zostanie przedłożony projekt zmian studium miasta w celu podjęcia decyzji przez Radę Miasta. 
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR - 

Zapytał, kto chciałby zabrać głos?
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zabierając głos w dyskusji tematyki „Sprawy różne” poinformował, że stowarzyszenie osób niepełnosprawnych, które pisze i maluje ustami nadesłało okolicznościowe kartki oraz kalendarz na kolejny rok, wobec czego wskazał, że istnieje możliwość zakupu jakiejś rzeczy, bądź można dokonać przelewu pieniędzy na konto stowarzyszenia. 

Pani Anna Jóźwicka – mieszkanka –

Zwracając się do Państwa Radnych, wskazała, że na ostatniej sesji Pan Burmistrz podał informacje dotyczące przekształcenia nieruchomości rolnych przy ul. Leszno, dlatego zaproponowała, aby doszło do scalenia działek i wypowiadając się w imieniu właścicieli, poinformowała, że jest zgoda na powyższe.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Odpowiedział, że omawiany temat na sesji dotyczył innych działek znajdujących się na ul. Zawodzie i Królewiecka. Odnosząc się natomiast do tematu poruszonego przez mieszkankę, wyjaśnił, że nie ma zgody na scalenie wskazanych działek w okolicy ul. Leszno, nie będzie to ujęte w studium, ponadto nie było wniosków w przedmiotowej sprawie. Wobec sugestii innego mieszkańca podał, że procedury składania wniosków zakończyły się dawno, obecnie do 21 października analizowane są jedynie uwagi do studium, które wpłynęły do 15 września. Dodał, że jeśli wpłynął wniosek, to zostanie on na pewno rozpatrzony.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Przypomniał, że w sprawie podczas uchwalania studium chodziło o to, że z czterech właścicieli tylko dwóch wyrażało zgodę na scalenie, dwóch nie było zainteresowanych. Ponadto poruszył kwestie przekształcenia w działku budowlane.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przypomniał, że toczyły się rozmowy dotyczące zasadności przekształcania rzeczonych terenów pod budownictwo jednorodzinne, w wyniku których zapadły ustalenia o ich niezasadności. Zauważył, że są tam tereny rolnicze i przemysłowe, bardzo oddalone od terenów miejskich, wobec czego miasto nie zamierza budować dróg oraz kanalizacji w tamtej okolicy.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Wskazując na korzystne warunki usytuowania kanalizacji oraz innych mediów w okolicy, zauważył, że można by się zastanowić nad zmianami.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny – 

Zwracając się do pana Burmistrza zapytał o wykup mieszkań przy ul. Starzyńskiego. Zapytał również o bramę wjazdowa przy bloku, która obecnie jest zamknięta.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Wyjaśnił, że mieszkańcy skierowali do Urzędu pismo o wskazanej tematyce i została udzielona odpowiedź na powyższe. Poinformował, że w pierwszej kolejności przed wykupieniem mieszkań musi nastąpić podział działki, ponadto mieszkańcy mają dwie bramy przejazdowe. Mieszkańcy dostali dwa warianty podziału działki, wobec czego 
w ciągu 14 dni powinni się ustosunkować do przedstawionych propozycji. Kolejno zauważył, że w z przedstawionego przypadku widać, że zmiana charakteru bloku 
z socjalnego na komunalny przysporzył jedynie wielu problemów samym mieszkańcom oraz miastu. Wobec pytania Radnego Bogdana Dymczyka o termin wykupu, podał, że nie można jednoznacznie określić powyższego, ponieważ najpierw mieszkańcy muszą wybrać sposób podziału nieruchomości, następnie trzeba dokonać tego podziału, zrobić wyceny poszczególnych mieszkań, wobec czego wymienione działania mogą zająć około roku.
Kolejno na pytanie Radnego Bogdana Dymczyka o ulicę Strażacką przypomniał, że 
w najbliższych dniach zostanie rozstrzygnięty przetarg, wobec czego prace będą wykonane w tym roku, chyba że z przyczyn niezależnych od miasta nie zostanie wyłoniony wykonawca. 
Hanna Bobińska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Zapytała o aktualny stan sprawy odwadniania jednostki Północ, a swoje pytanie uzasadniła zbliżającą się porą deszczową, która znowu przyczyni się do zalewania tamtejszych pól.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Wyjaśnił, że do czasu wykonania kanalizacji, która ma powstać zgodnie z projektem technicznym, we wskazanym rejonie nie zostaną podjęte żadne działania. 
Hanna Bobińska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Wskazała, że przy nowej drodze za szpitalem od jesieni do późnej wiosny ciągle stoi woda, wobec czego zapytała, co należy zrobić, żeby zmienić ten stan rzeczy.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Zapytał, jaki wpływ na powyższą sytuację może mieć miasto i przypomniał, że Radni chcieli budować we wskazanym rejonie drogi, które zostały wykonane zgodnie z koncepcją i projektem technicznym, została dodatkowo wykonana kanalizacja przy ul. Sadowej, dlatego obecnie naturalnym jest stan przedstawiony przez panią Radną. Zapytał, czy miasto obecnie ma pompować wodę z pól?
Hanna Bobińska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Przypomniała, że była mowa o planach dotyczących odprowadzania wód. Ponadto zapytała o ul. Sadową w okolicach ul. Rolniczej.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Ponownie wskazał, że nie ma możliwości obecnie wypompowywania wody ze wskazanego pola. Wyjaśnił też, że budowa kanalizacji deszczowej zgodnie z zasadami ma za zadanie odprowadzić wodę z dróg miejskich, wobec czego nie ma obowiązku odprowadzania wód opadowych z nieruchomości.
Hanna Bobińska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Wskazała, że wykonanie nowej drogi spowodowało podniesienie terenu, na którym została zrobiona droga, wobec czego obniżone okoliczne grunty nie są w stanie w sposób naturalny same odprowadzić zbierającej się na nich wody. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przypomniał, że obecnie trwa jedynie realizacja wcześniejszych planów dotyczących podziału wspomnianego terenu i wyznaczenia na nim dróg. Podkreślił, że aktualnie wszystko dzieje się zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami i podjętymi decyzjami. Dodał, że przepusty są w miejscach, w których powinny się znajdować i zauważył, że przy braku rowów melioracyjnych nic nie można poradzić na odprowadzenie wody z pola na pole. Wobec kolejnych uwag zgłaszanych przez Radną Hannę Bobińską w kwestii zasypywania rowów znajdujących się w pasie drogowym, podał, że omawiany temat jest znacznie głębszy i nie dotyczy rowów oraz kanalizacji deszczowej, a odnosi się do podziału terenu i niedopilnowania i zburzenia melioracji.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Włączając się do dyskusji przypomniał, że 3 lub 4 kadencje wcześniej doszło do uchwalenia podziału rzeczonego terenu i zaznaczył, że chyba jako jedyny był przeciwny sprawie przekształcania działek w proponowany wówczas sposób. Wyjaśnił, że było barbarzyństwem przekształcanie gruntów rolnych o tej klasie ziemi w działki budowlane, ale niestety samodzielnie nie mógł wpłynąć na zmianę decyzji. 
Hanna Bobińska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Zapytała, jakie mają znaczenie powyższe argumenty w sytuacji, gdy na danej działce rośnie zboże, które przez większość roku stoi w wodzie. Ponowie poprosiła o wsparcie dla mieszkańców.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Zauważył, że wskazane tereny są przeznaczone pod zabudowę, a nie są to już grunty rolne. Obecnie są to działki budowlane z przeznaczeniem pod działalność usługową. Przypomniał, że miasto nie może odprowadzać wody z pól, zwłaszcza do kanalizacji deszczowej, bo na to nie pozwalają przepisy. Wobec kolejnej uwagi Radnej Bobińskiej, która stwierdziła, że zgodnie z projektem w przypadku wykonywania drogi miało być również zrobione odwodnienie, jednoznacznie stwierdził, że chodzi o odwodnienie, ale bez kanalizacji deszczowej, czyli o odprowadzanie wód z dróg, a nie z indywidualnych nieruchomości. Wyjaśnił, że właśnie na powyższe jest opracowana koncepcja, przygotowane zostały projekty techniczne i w przyszłym roku rozpocznie się ich realizacja. Ponownie podkreślił, że miasto nie może zajmować się odprowadzaniem wód z prywatnych nieruchomości 
Poprosił, aby dzisiaj nie mieć pretensji do obecnego burmistrza, ponieważ są to zaszłości sprzed lat. 
Hanna Bobińska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –

Wyjaśniła, że nie ma pretensji do obecnych władz, natomiast próbuje ustalić, jak można pomóc ludziom mieszkającym we wskazanym rejonie.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Zauważył, że zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz możliwościami miasta, obecnie miasto nie jest w stanie udzielić pomocy polegającej na odprowadzaniu wód z prywatnych nieruchomości. Wobec kolejnych uwag Radnych o sytuacji panującej w omawianym rejonie, przypomniał po raz kolejny, że gdyby w latach 80. mieszkańcy wraz 
z pozwoleniem na budowę otrzymywali nakazy dbania o istniejące drenaże, to dziś nie byłoby żadnych problemów z zalewaniem terenów w różnych częściach miasta.
Wobec wyczerpania porządku dziennego, o godz. 18.18 Przewodniczący obrad zamknął posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.
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