PROTOKÓŁ Nr 10/2011

z posiedzenia Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 23 sierpnia 2011 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Jarosława Włodarczyka
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Otworzył posiedzenie Komisji, powitał wszystkich obecnych.

Następnie zapytał Radnych o ewentualne uwagi do zaproponowanego porządku obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2018;

2) zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok;

3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie   
     bezprzetargowym;

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości na okres 5 lat w trybie 
     bezprzetargowym;

5) utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz 
     siedzib obwodowych komisji wyborczych dla przeprowadzenia głosowania 
     w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej 
     Polskiej, zarządzonych na dzień 9 października 2011 r.

6) wyboru ławników do sądów powszechnych.
2. Sprawy różne.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Państwa Radnych zgłosił wniosek o podjęcie uchwały w sprawie korekty w opisie granic obwodów głosowania i wprowadzenie tego tematu do dzisiejszego porządku obrad. Wyjaśnił, że ze względu na różne stanowiska Krajowego Biura Wyborczego Delegatury w Ostrołęce w sprawie wprowadzenia zmian w obwodach głosowania, już po wysłaniu materiałów do Radnych, Państwowa Komisja Wyborcza jednoznacznie przedstawiła wytyczne w powyższej sprawie, zgodnie z którymi w związku ze zbliżającymi się wyborami do Sejmu i do Senatu istnieje konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Poprosił o głosowanie w sprawie rozszerzenia porządku obrad i wprowadzenia jako podpunkt 7 projektu uchwały w sprawie korekty w opisie granic obwodów głosowania.
Wszyscy członkowie Komisji Stałych Rady Miejskiej zdecydowali, aby porządek obrad rozszerzyć o powyżej zgłoszony punkt.
Punkt 1

Podpunkt 1 i 2

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2018;
· zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok

i wyjaśniła, że ostanie zmiany w budżecie miasta wynikają z podpisanych w dniu 17 sierpnia br. z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych aneksów do umów o dofinansowanie ze środków unijnych dwóch projektów dotyczących: przebudowy targowicy miejskiej oraz rozbudowy ulicy Kolejowej. Podkreśliła, że powyższe nastąpiło w związku z rozstrzygniętymi w 2010 r. przetargami na zadania oraz w związku ze zmianą od 2011 r. stawek podatku VAT.
Podała, że wszelkie zmiany uchwały budżetowej znajdują odzwierciedlenie w uchwale o zmianie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 – 2018:
· W dziale 710, rozdz. 71095 zwiększa się dotacje celowe z EFRR o kwotę  255,00 zł na wydatki bieżące związane z realizacją dwu projektów współfinansowanych ze środków unijnych, w tym na:

- projekt pn. „Usprawnienie dostępności komunikacyjnej terenów strefy aktywności gospodarczej w  Przasnyszu poprzez rozbudowę ulicy Kolejowej”  o kwotę  127,50 zł,
 - projekt pn. „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej” o kwotę 127,50 zł. 

Zmniejsza się dotacje celowe z EFRR o kwotę 3.096.692,30 zł na wydatki inwestycyjne oraz wydatki majątkowe związane z realizacją n/w projektów, w tym na:

- projekt pn. „Usprawnienie dostępności komunikacyjnej terenów strefy aktywności gospodarczej w  Przasnyszu poprzez rozbudowę ulicy Kolejowej” – zmniejszenie dotacji o kwotę 846.050,66 zł, zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 995.353,71 zł;
- projekt pn. „Poprawa infrastruktury technicznej strefy aktywności gospodarczej w Przasnyszu poprzez przebudowę targowicy miejskiej” – zmniejszenie dotacji o kwotę  2.250.641,64 zł, zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 2.647.813,68 zł.
Obydwa projekty zostaną zakończone w 2011 r., zgodnie z zawartymi umowami z wykonawcami termin zakończenia robót przypada na 30 września br. Finansowe rozliczenie z realizacji projektów jest przewidziane do końca 2011 r.
· W związku z powstałymi powyżej oszczędnościami oraz innymi pozyskanymi środkami w wykazie przedsięwzięć na lata 2011 – 2014 wprowadza się m.in. następującą zmianę:
- zwiększa się plan wydatków majątkowych w 2011 r. na realizację projektu współfinansowanego ze środków unijnych pod nazwą „Rewitalizacja Rynku w Przasnyszu. Rewaloryzacja budynku Ratusza (etap I) oraz przywrócenie ładu przestrzennego na płycie rynku” o kwotę 1.436.430,09 zł. Zwiększenie obejmuje wydatki niekwalifikowane projektu, których nie dało się przewidzieć w projekcie technicznym. Powyższa kwota zapewne ulegnie zmniejszeniu po rozstrzygnięciu przetargu, jednak obecnie należy zabezpieczyć dodatkowe środki na kontynuację rozpoczętych robót na płycie Rynku. Do nieprzewidzianych na etapie projektowych przebudowy Rynku prac wchodzą: wzmocnienie fundamentów oraz drenaż budynku – skomplikowane, drogie i specjalistyczne roboty budowlane. Według szacunków wartość tych robót może kształtować się na poziomie ok. 1 mln zł netto, jednak zaplanowano i zabezpieczono odpowiednio większe środki, które w wyniku rozstrzygnięć przetargowych jako ewentualne oszczędności w inwestycji po dokonaniu odpowiednich korekt zostaną przesunięte na inne zadania.
Wobec uwagi Pana Jana Ćwieka – Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej – który wskazał, że koszt całej inwestycji wzrośnie o około 1,5 mln zł potwierdziła powyższe, ale wskazała, że środki zostaną przeznaczone na dwa etapy prac: zaprojektowanie oraz wybudowanie planowanych przedsięwzięć w zakresie wzmocnienia fundamentów oraz wykonania drenażu. Kolejno podała szczegółowe dane powyższych robót i zaznaczyła, że wymagają one dodatkowych specjalistycznych i kosztownych badań. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Dodał, że wskazane środki stanowić będą wkład własny inwestycji, ponieważ w innym przypadku zostałyby uznane jako środki niekwalifikowane w realizowanym projekcie z tego względu, że nie udało się ich przewidzieć na etapie projektowania.

Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał, czy w przypadku przewidzenia obecnych problemów na etapie projektowania i zabezpieczenia na ten cel właściwych pieniędzy, to zostałyby one uznane jako środki kwalifikowane?
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Wyjaśniła, że powyższe zapewne miałoby miejsce. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważył, że powyższe działania nie były możliwe do przewidzenia nawet w najgorszych scenariuszach i przypomniał, że od początku projektu wskazywał, że rozbiórka starego budynku i postawienie nowego byłoby zapewne mniej kosztowne i szybsze w realizacji od remontu podupadającego Ratusza. 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Dodała, że konieczność podjęcia powyższych prac wynikła dopiero w momencie rozkopania i odkrycia terenu, dlatego wcześniej nikt nie mógł przewidzieć obecnych konsekwencji. Porównała obecne działania do remontu budynku Urzędu i przypomniała Państwu Radnym o kosztownym przedsięwzięciu w zakresie remontu starego budynku RDT-u.
Powracając do omawiania zmian w WPF oraz w uchwale budżetowej podała, że oprócz oszczędności powstałych z zadań w ul. Kolejowej oraz targowicy miejskiej pozostaną również oszczędności w innych inwestycjach, co do których jest wiadomo, że ich realizacja w roku 2011 nie odbędzie się w takim zakresie, jak początkowo planowano i w bieżącym roku nie dojdzie do wykonania całości zaplanowanych kwot. Wobec powyższego:

· W dziale 600, rozdz. 60016 zmniejsza  się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 500.000,00 zł na zadanie pn. „Rozbudowa ulicy Pukiańca i przebudowa ulicy Sosnowej”.
Przetarg na zadanie zostanie ogłoszony w tym roku, obecnie przygotowywana jest specyfikacja zadania, niestety aktualnie brak jest zainteresowania ze strony inwestorów przystępowaniem do przetargów, co wynika głównie z zaangażowania się ich w innych pracach budowlanych. Jednak w tym przypadku, gdzie zadanie realizowane będzie w okresie dwuletnim, istnieje szansa na zainteresowanie firm. Ze względu na to, że w tym roku przewiduje się wstępną realizację zadania, a większość prac w ul. Pukiańca i Sosnowej będzie wykonywana w roku 2012, dlatego na bieżący rok pozostawiono kwotę 483.000 zł, a ponad 1.500.000 zł zaplanowano na przyszły rok. 
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zapytał, czy dobrze rozumie, że w przedstawionym wypadku, rozbudowa ul. Pukiańca i przebudowa ul. Sosnowej nie jest inwestycją zagrożoną w żaden sposób?
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Potwierdziła, że realizacja powyższego zadania jest zaplanowana do realizacji w latach 2011 – 2012.
Pan Cezary Kiszkurno - Przewodniczący Komisji RPUHiR – 

Wskazał, że obietnice dotyczące wskazanego remontu słyszy już piąty rok. Zauważył, że pozostali Radni nie wypowiadają się niestety w tej kwestii.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Dodał, że o powyższym słychać jeszcze będzie w przyszłym roku.

Pani Wanda Winnicka – Radna –

Powiedziała, że również inni Radni słyszą te same słowa.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał, że wielokrotnie już tłumaczył, dlaczego powyższa inwestycja była przesuwana w czasie. Wskazał, że dwa lata oczekiwaliśmy na możliwość pozyskania dofinansowania, w zeszłym roku został złożony wniosek, jednak dotacji nie przyznano. Obecnie wniosku już nie składamy, ponieważ warunki jakie stworzono dla tego rodzaju inwestycji nas nie kwalifikują, a powyższą informację pozyskaliśmy dopiero na przełomie lipca i sierpnia. W związku z powyższym miasto odstępuje od przygotowania wniosku o pozyskanie środków zewnętrznych i przystępuje do realizacji przedsięwzięcia samodzielnie za własne pieniądze. Podkreślił, że o takim działaniu rzeczywiście mówi się od kilku lat, jednak na pewno nie od pięciu. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji w ul. Sosnowej została wykonana przekładka wszystkich mediów, na którą mieszkańcy czekali ponad pięć lat. Kolejno odpowiadając Wandzie Winnickiej – Radnej – która zapytała, czy decyzje są ostateczne, potwierdził jej uwagę i przypomniał, że w pierwszym wariancie planowano zrobienie dwóch powyższych ulic jako jedną inwestycję i na taką wersję opracowano wniosek o dofinansowanie, który jednak nie doszedł do skutku. Jednoznacznie podkreślił, że przeciągnięcie zadania wynika jedynie z ciągu zaistniałych wydarzeń, a nie absolutnie z braku dobrej woli, niechęci do danej ulicy, czy złośliwości względem Radnego. Wskazał na zasadność oraz konieczność wykonania ul. Sosnowej, której brak remontu wynika jedynie z niekorzystnych i niezależnych od miasta faktów.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Dodał, że jego zdaniem połączenie remontu obydwu ulic jest bardzo korzystnym rozwiązaniem.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zgodził się z przedmówcą i wskazał, że w okresie września 2012 r. ulica powinna zostać wykonana.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Kontynuując omawianie zmian w budżecie miasta podała, że:
· W dziale 750, rozdz. 75095 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 300.000,00 zł na realizację zadania pn. „Rewitalizacja Rynku i rewaloryzacja budynku Ratusza (etap II)”, w wyniku czego w WPF na 2012 rok następuje zwiększenie wydatków o tę samą wysokość, tj. do kwoty 1.300.000 zł.
· W dziale 801, rozdz. 80110 przenosi się kwotę 4.000,00 zł z wydatków na zakup materiałów i wyposażenia na uzupełnienie planu na zakup usług remontowych oraz zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 100.000,00 zł na realizację zadania pn. „Rozbudowa przyszkolnej infrastruktury sportowej poprzez budowę sali gimnastycznej przy Publicznym Gimnazjum w Przasnyszu”. Termin realizacji zadania przesuwa się na lata 2014-2015 ze względu na planowaną rozbudowę Szkoły Podstawowej Nr1 wraz z salą gimnastyczną.
W wyniku wprowadzonych zmian zmniejsza  się dochody i wydatki  budżetowe o kwotę  3.096.437,30 zł, w tym: dochody majątkowe zmniejsza się o 3.096.692,30 zł, a wydatki majątkowe zmniejsza się o 3.096.737,30 zł. Deficyt budżetowy pozostaje bez zmian, wskaźnik długu ulega minimalnej zmianie z poziomu 32,78% do wysokości 32,85%. Odpowiednie zmiany zostały wprowadzone w zadaniach inwestycyjnych w załączniku nr 2, który pokazuje wydatki po zmianach na rok 2011. 
Na zakończenie podała, że aktualnie budżet został urealniony, ponieważ do czasu podpisania aneksów do umów z MJWDPU miasto samo nie ma prawa samodzielnie korygować projektu budżetu.  
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał, kiedy zostanie zakończona i rozliczona inwestycja w targowicy miejskiej.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Odpowiadając wyjaśniła, że zgodnie z umową z wykonawcą do 30 września mają zostać zakończone roboty, natomiast zgodnie z umową podpisaną z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych do końca bieżącego roku jest czas na dokonanie rozliczeń płatności finansowych inwestycji.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Dodał, że przyjmując wersję optymistyczną targowica rozpocznie pracę w październiku, natomiast realnym terminem będzie listopad, w związku z możliwością wydłużenia się czasu uzyskania pozwoleń na użytkowanie, ale powyższe na pewno będzie monitowane i przyspieszane. Podał też, że obecnie harmonogram robót jest realizowany bez żadnych zakłóceń, wobec czego brak jest podstaw do stwierdzenia, że planowane terminy nie zostaną dochowane. Natomiast wypowiadając się w kwestii ulicy Kolejowej, zauważył, że remont właściwie został zakończony.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Zabierając głos, ponowił pytanie, czy nie było możliwości uniknięcia zaangażowania dodatkowych środków w wysokości 1,5 mln zł poprzez przewidzenie w fazie projektowej przyszłych koniecznych inwestycji w zakresie fundamentów Ratusza.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Ponownie stwierdził, że zapewne kwota potrzebnych środków na powyższy remont nie osiągnie zaplanowanej wysokości. Do wskazanego zadania z dwóch zainteresowanych firm zgłosiła się jedna, która wartość robót szacuje na kwotę od 800.000 do 1.000.000 zł netto, co stanowi dobrą cenę. Przypomniał też, że były dokonywane badania podłoża, które zostały przeprowadzone w sześciu punktach, gdzie niestety nie natrafiono na niekorzystne czynniki, ponadto do zmiany sytuacji przyczyniły się ostanie złe warunki pogodowe. Powyższe wpłynęło na brak możliwości przewidzenia obecnego stanu zakresu prac, które w sytuacji remontowania starych budynków ujawniają się dopiero przy ich rozbiórce, czego przykładem był remont RDT-u. Ponownie podał, że środki na obecne konieczne zadania będą środkami niekwalifikowanymi, dlatego należy je sfinansować z własnego budżetu. 
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Poprosił o wyrażanie stanowisk przez poszczególne Komisje w kwestii podpunktu 1 i 2. 
Wszyscy członkowie Komisji Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2018. 

Członkowie Komisji Rozwoju (… ) niejednogłośnie pozytywnie (2 głosy za, 1 wstrzymujący się) zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2011 - 2018. 

Wszyscy członkowie Komisji Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok. 

Członkowie Komisji Rozwoju (… ) niejednogłośnie pozytywnie (2 głosy za, 1 wstrzymujący się) zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2011 rok. 

Podpunkt 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym
i podał, że firma Agrotrade zwróciła się do tutejszego Urzędu z wnioskiem o przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości nr 2073 położonej przy ul. Makowskiej. Poinformował, że firma utrzymuje ww. działkę jako teren zielony, miesięcznie ponosi koszt dzierżawy w wysokości około 60 zł. Przypomniał, że Rada Miejska może wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów w przypadku dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata, wobec czego zwrócił się z wnioskiem o podjęcie przedmiotowej uchwały.
Wszyscy członkowie Komisji Rozwoju (… ), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.
Podpunkt 4

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym
i poinformował, że w październiku kończy się umowa dzierżawy zawarta na okres 3 lat z firmą „Ośrodek Szkolenia Kierowców Sławomir Olak” na część nieruchomości nr 442 położonej w Przasnyszu przy ul. Gołymińskiej. Przedmiotowa działka jest wykorzystywana na prowadzenie szkoleń dla kandydatów na kierowców. 
Wszyscy członkowie Komisji Rozwoju (… ), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.
Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz 
     siedzib obwodowych komisji wyborczych dla przeprowadzenia głosowania 
     w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej 
     Polskiej, zarządzonych na dzień 9 października 2011 r.
i wyjaśnił, że w związku z zarządzeniem na dzień 9 października br. wyborów do Sejmu RP i do Senatu RP i zgodnie z Kodeksem wyborczym utworzenie odrębnych obwodów głosowania następuje najpóźniej w 35 dniu przed dniem wyborów, tj. do dnia 4 września 2011 r. Zgodnie z wyżej wymienioną ustawą, rada gminy w drodze uchwały, na wniosek burmistrza, tworzy odrębny obwód głosowania w zakładzie opieki zdrowotnej oraz domu pomocy społecznej, jeżeli w dniu wyborów będzie w nim przebywać co najmniej 15 wyborców. Z przeprowadzonej korespondencji z kierownictwem placówek tj. ze szpitalem oraz Domami Pomocy Społecznej, ul. Ruda 1 i ul. Świerczewo 9 wynika, że w placówkach w dniu wyborów będzie przebywać więcej niż 15 wyborców. Wobec powyższego wniósł o utworzenie odrębnych obwodów głosowania w kształcie proponowanym w projekcie przedmiotowej uchwały.
Pani Wanda Winnicka – Radna –

Zapytała, czy nie można takich obwodów ustalić na stałe?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że nie można podjąć przedmiotowej uchwały na stałe, ponieważ przepisy wyborcze stanowią, że tworzenie obwodów odrębnych odbywa się każdorazowo przy danych wyborach, ponieważ może zaistnieć sytuacja, że w danej placówce będzie przebywać mniej wyborców niż ustawowo wymagana liczba. 
Wszyscy członkowie Komisji Rozwoju (… ), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych dla przeprowadzenia głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 9 października 2011 r.
Podpunkt 6

Pani Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· wyboru ławników do sądów powszechnych

i poinformował, że na najbliższej sesji Radni w głosowaniu tajnym dokonają wyboru ławników na kadencję 2012 – 2015. Następnie poprosił Radnego Bogusława Wiaderek – przewodniczącego Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników o zabranie głosu w przedmiotowej sprawie. 
Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Poinformował, że powołany przez Radę Miejską Zespół do spraw opiniowania kandydatów na ławników w składzie: Hanna Suchodolska - Sędzia Sądu Rejonowego w Przasnyszu oraz Radni: Wanda Winnicka, Arkadiusz Chmielik, Bogdan Dymczyk oraz Bogusław Wiaderek w dniu 7 lipca br. odbył posiedzenie, w trakcie którego dokonał oceny pod względem formalnym zgłoszeń kandydatów na ławników do sądów powszechnych.

Dodał, że dla Rady Miejskiej w Przasnyszu Kolegium Sądu Okręgowego w Ostrołęce ustaliło następującą liczbę ławników na kadencję 2012 - 2015:

· do Sądu Okręgowego w Ostrołęce:

· Wydział I Cywilny -  5

· Wydział II Karny -  5

· Wydział Pracy i Ubezpieczeń Społecznych-  2

· do Sądu Rejonowego w Przasnyszu:

· Wydział Rodzinny i Nieletnich -  1

Wyjaśnił, że w trakcie posiedzenia Zespół dokonał szczegółowej analizy przedstawionych zgłoszeń następujących kandydatów pod względem formalnym:

· Wojciechowska – Bielecka Jadwiga,
· Łukasiak Mariusz,

· Długokęcki Wojciech,

· Cichocka Bożenna, 
· Milkiewicz Urszula.

· 2 zgłoszenia do Sądu Okręgowego w Ostrołęce - Wydział I Cywilny – na 5 dostępnych miejsc: Wojciechowska – Bielecka Jadwiga oraz Milkiewicz Urszula
Stwierdzono, że zgłoszenia posiadają informacje o niekaralności, pozytywną opinię Komendy Wojewódzkiej Policji oraz spełniają pozostałe wymogi ustawowe.

Członkowie Zespołu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższych kandydatów na ławników.

· 1 zgłoszenie do Sądu Okręgowego w Ostrołęce - Wydział II Karny – na 5 dostępnych miejsc: Łukasiak Mariusz.

Stwierdzono, że zgłoszenie posiada informację o niekaralności, pozytywną opinię Komendy Wojewódzkiej Policji oraz spełnia pozostałe wymogi ustawowe.

Członkowie Zespołu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższego kandydata na ławnika.

· 2 zgłoszenia do Sądu Rejonowego w Przasnyszu - Wydział Rodzinny i Nieletnich – na 1 dostępne miejsce: Długokęcki Wojciech oraz Cichocka Bożenna.

Stwierdzono, że obydwa zgłoszenia posiadają informacje o niekaralności, pozytywną opinię Komendy Wojewódzkiej Policji oraz spełniają pozostałe wymogi ustawowe.

Członkowie Zespołu w wyniku głosowania na następujące kandydatury:

- Długokęcki Wojciech - pozytywnie zaopiniowali kandydata na ławnika (1 głos za, 
4 wstrzymujące się);

-  Cichocka Bożenna - jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali kandydata na ławnika.

Na zakończenie podał, że w wyniku przeprowadzonej narady Zespół jednomyślnie zdecydował, iż zarekomenduje Radzie Miejskiej wszystkich kandydatów na ławników 
w osobach:

· Wojciechowska – Bielecka Jadwiga,

· Łukasiak Mariusz.

· Milkiewicz Urszula,

· Długokęcki Wojciech, 

· Cichocka Bożenna.

Pani Wanda Winnicka – Radna –

Dodała, że Pani Sędzia Hanna Suchodolska podważyła osobę Pana Wojciecha Długokęckiego jako członka Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Wobec powyższej uwagi zaprezentował stanowisko Pani Sędzi Hanny Suchodolskiej, która podczas rozpatrywania kandydatury Pana Wojciecha Długokęckiego poinformowała, że: „Pan Długokęcki jako członek Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest stroną w postępowaniach sądowych, ponieważ reprezentuje Komisję, która składa wnioski o skierowanie na leczenie odwykowe. Wskazała więc, że Pan Długokęcki występuje 
w podwójnej roli: może być stroną w sprawie, następnie może zdarzyć się przypadek, że będzie w przedstawionej sprawie zasiadał na ławie ławników. Ponownie podkreśliła ważność ustawowego przepisu mówiącego, że ławnikami nie mogą być osoby wchodzące w skład organów, od których orzeczenia można żądać skierowania sprawy na drogę postępowania sądowego.”
Kolejno wobec uwagi Radnego Dymczyka, który zauważył, że cytowany przepis nie wyklucza Pana Wojciecha Długokęckiego jako kandydata do sprawowania funkcji ławnika, stwierdził, że formalnie nie ma przeszkód, aby wyżej wymieniony kandydował na ławnika.
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Wskazał, że w przedmiocie przedstawionej uchwały Komisje w dniu dzisiejszym nie zajmą stanowiska, ponieważ rozstrzygnięciem w sprawie będzie tajne głosowanie Rady Miejskiej.
Podpunkt 6

Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz Miasta –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

· korekty w opisie granic obwodów głosowania
i wyjaśnił, że projekt rzeczonej uchwały jest spowodowany zmianą stanowiska przez Delegaturę Krajowego Biura Wyborczego w Ostrołęce. Do dnia 18 sierpnia Delegatura stała na stanowisku, iż wprowadzenie do stałych obwodów  głosowania ulic, które powstały od czasu ostatnich wyborów samorządowych może nastąpić w drodze obwieszczenia burmistrza miasta i wówczas w tym zakresie nie byłaby konieczna uchwała organu stanowiącego. Z dniem 18-19 sierpnia nastąpiła zmiana stanowiska Delegatury KBW w Ostrołęce wynikająca z nowych wytycznych Państwowej Komisji Wyborczej, które mówiły, że nowe ulice należy wprowadzić w drodze uchwały i powinna tego dokonać dana rada gminy. Powyższe jest przyczyną, tego, że rzeczony projekt uchwały został wprowadzony pod obrady Rady Miejskiej, a jej podjęcie jest uzasadnione. Dodał, że w Przasnyszu powstało 7 nowych ulic: Św. Kingi, Dworska, Zamkowa, Handlowa, Żniwna, Jałowcowa oraz Długa, które zostały wprowadzone do poszczególnych obwodów  głosowania. Na zakończenie podkreślił, że powstanie powyższych ulic nie stworzyło nowego porządku, nie spowodowało też zmiany granic obowiązujących na terenie miasta stałych obwodów głosowania utworzonych na podstawie uchwały Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 22 kwietnia 2010 r. w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania.
Wszyscy członkowie Komisji Rozwoju (… ), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie korekty w opisie granic obwodów głosowania.
Punkt 2
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad - Przewodniczący Komisji GKFiPP - 

Kontynuując obrady Komisji, poprosił o rozpoczęcie realizacji ostatniego punktu porządku obrad: „Sprawy różne”.
Pani Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przedstawił pismo od Dyrektora Miejskiego Domu Kultury w sprawie wytypowania i zgłoszenia kandydatury Przasnyskiej Kapeli Podwórkowej do udziału w XII Edycji Nagrody Marszałka Województwa Mazowieckiego (dokument stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Wszyscy członkowie Komisji Rozwoju (… ), Oświaty (…) i Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższą propozycję.
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał o zakończenie remontu ulicy Kolejowej i połączenie jej z ul. Piaski oraz możliwość wyasfaltowania drogi.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając przedmówcy, wyjaśnił, że raczej nie możliwości położenia asfaltu we wskazanej drodze, natomiast obecnie w mieście trwa odzyskiwanie kostki brukowej, która w pierwszej kolejności zostanie wykorzystana do położenia w ul. Jesionowej, zaś ewentualne pozostałości mogą być zagospodarowane w podanym miejscu do powstania jednego ciągu drogi. Kolejno odpowiadając Wandzie Winnickiej – Radnej – która zapytała, czy może być zrobiona również ul. Szpitalna, wskazał, że na tę ulicę nie wystarczy kostki i w tym roku niestety nie uda się jej remont. 
Udzielając wyjaśnień Panu Janowi Ćwiek, który ponownie poprosił o zagospodarowanie nieestetycznego miejsca powstałego po byłym kiosku stojącym kiedyś obok budynku MDK-u, podał, że sprawa jest mu znana i wcześniej została przekazana do właściwego wydziału, jednak zapewne okres urlopowy przyczynił się do przesunięcia wykonania zadania.
Natomiast odpowiadając Radnemu Bogdanowi Dymczyk w kwestii ul. Strażackiej, podał, że inwestycja przebiega zgodnie z planem, obecnie firma Dalkia kończy swoje działania, wobec czego po wakacjach ruszy remont drogi, która powinna powstać jeszcze w tym roku.
Pan Bogdanowi Dymczyk – Radny –
Wskazując na poprawę sytuacji w ul. Żwirki i Wigury, gdzie dzięki zdjęciu barierek poprawiła się widoczność, poprosił o całkowite usunięcie pozostałych dwóch barierek, które zupełnie nie pasują do całości otoczenia. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że obecna sytuacja nie jest zasługą burmistrza, jest to zasługa policji, która wystosowała odpowiednie pismo do zarządcy drogi. Przypomniał, że sam nie mógł w żaden sposób doprosić się o poprawę stanu bezpieczeństwa na wskazanej drodze. 
Pan Bogdanowi Dymczyk – Radny –
Kierując się do Radnego Ćwieka i wskazując na niedługi czas rozpoczęcia roku szkolnego poprosił o interwencję policji w zakresie pilnowania porządku na ul. Żwirki i Wigury, gdzie niestety dochodzi do spychania dzieci z chodnika na ulicę, ponieważ często rowerzyści nie korzystają ze ścieżki rowerowej usytuowanej po drugiej stronie ulicy tylko jeżdżą niewłaściwym chodnikiem, gdzie obowiązuje zakaz jazdy dla rowerów.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyrażając zaniepokojenie wskazaną sytuacją przypomniał, że na czas rozpoczęcia roku szkolnego jak zawsze w okolicach szkół przewidziane są dodatkowe patrole policyjne. Ponadto zauważył, że powyższą uwagę należy przedstawić komendantowi policji, który będzie uczestniczył w najbliższej sesji, on kolejno powinien przekazać powyższe swoim podwładnym.
Na zakończenie poinformował, że chciałby Państwu Radnym przekazać zaproszenia na tegoroczne dożynki, które odbędą się w Bogatem w dniu 4 września i poprosił wszystkich gorąco o uczestnictwo w imprezie. Zaprosił również wszystkich na 10 września na uroczystość patriotyczną do Gór Dębowych.
Wobec wyczerpania porządku dziennego, Przewodniczący obrad podziękował wszystkim za przybycie i o godz. 15.57  zamknął posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej.
Protokołowała:
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