PROTOKÓŁ Nr 34/2013
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 25.06.2013 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Jarosława Włodarczyka
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie zapytał o uwagi do planowanego porządku obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:
1) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Przasnysz;

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

3) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok;

4) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2012 rok;
5) udzielenia/nieudzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2012 rok;

6) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. grunt. nr 94);

7) nabycia nieruchomości gruntowej (nier. ozn. w ewid. grunt. nr 1697/1);

8) nadania nazwy ulicy („Łąkowa”);

9) przystąpienia Gminy Miasta Przasnysz do Stowarzyszenia pod nazwą „Królewiecki Obszar Funkcjonalny - Porozumienie Przasnyskie”.
2. Zajęcie stanowiska w sprawie budowy obwodnicy Przasnysza stanowiącej przedłużenie drogi powiatowej biegnącej przy Przasnyskiej Strefie Gospodarczej w Sierakowie 
w kierunku Mchowa.

3. Przyjęcie ramowych planów pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu 
na II półrocze 2013 r.
4. Sprawy różne.
Radni nie zgłosili uwag do powyższego porządku obrad.
Członkowie Komisji zaakceptowali zaplanowany porządek dzienny obrad. 

Punkt  1.

Podpunkt 1

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Przasnysz
przypomniał, że gmina Przasnysz zwróciła się z prośbą o dofinansowanie zakupu pompy szlamowej dla OSP w Karwaczu i w związku ze stanowiskiem Rady Miejskiej podjętym na posiedzeniach Komisji Stałych w maju br. przygotowano przedmiotowy projekt uchwały.

Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 2 i 3

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok

poinformowała, że przekazała nowa wersje projektu uchwały w związku ze środkami z Narodowego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie kosztów realizacji projektu pn. „Poprawa efektywności energetycznej poprzez  termomodernizację  budynków użyteczności publicznej -  przebudowa wentylacji  mechanicznej oraz wymiana opraw oświetleniowych w budynku Szkoły Podstawowej Nr 2”.
Podała, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody  budżetu o kwotę 57.975,28 zł, w tym: dochody majątkowe zwiększa się o kwotę 57.081,00 zł, zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 57.975,28 zł, w tym: wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 106.896,16 zł . 

· Dochody:
· Zwiększa się plan wpływów z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności o kwotę 4.000,00 zł, tj. do wysokości dochodów zrealizowanych.
· Zwiększa się plan dochodów o kwotę 53.081,00 zł - środków pozyskanych  z Narodowego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie kosztów realizacji projektu pn. „Poprawa efektywności energetycznej poprzez  termomodernizację  budynków użyteczności publicznej - przebudowa wentylacji  mechanicznej oraz wymiana opraw oświetleniowych w budynku Szkoły Podstawowej Nr 2”, zgodnie z podpisaną umową.
· Wprowadza się kwotę 894,28 zł stanowiącą zwrot nadpłaconych  w latach ubiegłych składek na ubezpieczenie społeczne.

· Wydatki:

· Zmniejsza się  plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 108.710,48 zł  na zadanie pn. „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu”.
· Zwiększa się plan wydatków o kwotę 218.869,27 zł w związku z przejęciem od 1 maja 2013 r. pracowników zlikwidowanego Uchwałą Rady Miejskiej Miejskiego Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego do utworzonego w Urzędzie Miasta Referatu ds. finansów oświaty, kultury i sportu.
· Zmniejsza się plan wydatków na składkę członkowską na rzecz Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego o kwotę 28.004,94 zł oraz zmniejsza się dotację  celową  dla samorządu Województwa Mazowieckiego na wydatki inwestycyjne  o kwotę 1.114,18 zł na realizację projektu pn. „Rozwój elektronicznej administracji w  samorządach Województwa Mazowieckiego wspomagającej niwelowanie  dwudzielności potencjału województwa”, zgodnie podpisaną umową na 2013 r. 
· Zwiększa się plan wydatków na organizację dodatkowych patroli pieszych Policji na terenie miasta w II półroczu 2013 r. o kwotę 1.200,00 zł. W rozdz. 75412 wprowadza się dotację celową w wysokości 6.500,00 zł  na pomoc finansową dla Gminy Przasnysz na zakup pompy szlamowej dla OSP w Karwaczu. W rozdz. 75495 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 3.000,00 zł z przeznaczeniem na konserwację monitoringu miejskiego.
W tym momencie o godz. 15.10 do obradujących dołączyła Radna Pani Hanna Bobińska.

W tym momencie Przewodniczący obrad zarządził 7-minutową przerwę.
Po przewie wznowiono obrady:
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Kontynuowała przedstawianie zmian w wydatkach miasta:
· Uzupełnia się plan wydatków na zakup energii o kwotę 50.000,00 zł w Szkole Podstawowej Nr 1 i o kwotę 50.000,00 w Szkole Podstawowej Nr 2, w związku z występującym niedoborem spowodowanym bardzo długim sezonem grzewczym. Zwiększa się plan wydatków na zakup usług remontowych w szkole Podstawowej Nr 2 o kwotę 118.000,00 zł  (odnowienie pomieszczeń biblioteki szkolnej, posadzek na parterze i malowanie klatki schodowej). Zwiększa się plan wydatków na zadanie inwestycyjne pn. „Poprawa efektywności energetycznej poprzez termomodernizację budynków użyteczności publicznej – przebudowa wentylacji  mechanicznej oraz wymiana opraw oświetleniowych w budynku Szkoły Podstawowej Nr 2” o kwotę 57.081,00 zł, w tym wydatki w wysokości 53.081,00 zł sfinansowane zostaną środkami z NFOŚiGW. Uzupełnia się nazwę zadania o zapis …,, oraz wymiana opraw oświetleniowych”… Wprowadza się zadania inwestycyjne  pn.  „Utworzenie klasopracowni terminalowej” w Szkole Podstawowej   Nr 1 –  27.000,00 zł  oraz zadanie pn. „Zakup serwera” w Szkole Podstawowej Nr 2 – 7.000,00 zł. Zmniejsza się plan wydatków na zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek w Szkole Podstawowej Nr 2 o kwotę 7.000,00 zł oraz zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 10.000,00 zł  na zadanie pn. „Zakup komputerów do klasopracowni” w Szkole Podstawowej Nr 1. W rozdz. 80103   przenosi się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 109,00 zł na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe pracowników.  W rozdz. 80104 przenosi się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 3.986,00 zł na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe pracowników w Przedszkolu Nr 2. Przenosi się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 2.600,00 zł na uzupełnienie planu na zakup usług remontowych w Przedszkolu Publicznym Nr 1. Uzupełnia się plan wydatków na zakup usług remontowych w Przedszkolu Publicznym Nr 1 o kwotę 10.300,00 zł w związku z występującym niedoborem. W rozdz. 80110 przenosi  się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 8.791,00 zł na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe pracowników oraz uzupełnia się plan wydatków na zakup usług pozostałych o kwotę 1.160,00 zł  na wyjazdy uczniów Gimnazjum na zawody sportowe;  powiatowe i między powiatowe w związku z uzyskanym awansem do Mistrzostw Mazowsza. W rozdz. 80114 zmniejsza  się plan wydatków o  niewykorzystane środki w wysokości 252.652,89 zł w związku z likwidacją od 1 maja 2013 r.  Miejskiego Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego. W rozdz. 80148 przenosi się kwoty oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego  na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe pracowników w stołówce szkolnej w Szkole Podstawowej Nr 2 w wysokości 1.746,00 zł oraz w stołówce szkolnej w Gimnazjum w wysokości 286,00 zł.
· Przenosi  się kwotę oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 4.417,00 zł na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe pracowników świetlic szkolnych.
· Zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 129.652,50 zł na zadanie pn. „Budowa zintegrowanego systemu gospodarki odpadami komunalnymi dla gmin regionu ciechanowskiego (projekt z listy projektów kluczowych)” w związku z niepodjęciem przez Międzygminny Związek Regionu Ciechanowskiego rzeczowej realizacji zadania i  planowaną likwidacją związku.
· Przenosi  się kwoty oszczędności z wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego w wysokości 2.137,00 zł na uzupełnienie planu na wynagrodzenia osobowe pracowników. 

Na zakończenie podała, że powyższe zmiany zostały oczywiście zapisane w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
Członkowie Komisji Finansów (…)jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2013-2022,

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2013 rok.
Podpunkt 4
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2012 rok 
przypomniała, że zgodnie z art. 267 ustawy o finansach publicznych Państwo Radni otrzymali w pierwszej kolejności w stosownym terminie sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2012 r., które zostało przekazane również do Regionalnej Izby Obrachunkowej, która pozytywnie zaopiniowała to sprawozdanie. Drugim elementem są sprawozdania finansowe, które zgodnie z art. 270 ust. 1 ww. ustawy również są przedkładane w odpowiednich terminach Radzie Miejskiej oraz w Regionalnej Izbie Obrachunkowej, która nie zgłosiła do nich żadnych uwag.
Sprawozdanie finansowe składa się z następujących elementów:

1. Bilans z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2012 rok.

2. Łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych za 2012 rok.

3. Łączny rachunek zysków i strat obejmujący dane wynikające z rachunków zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych za 2012 rok.

4. Łączne zestawienie zmian w funduszu obejmujące dane wynikające z zestawień zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych za 2012 rok.

Przedstawiając sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2012 r. oraz informację o stanie mienia komunalnego za 2012 rok, poinformowała, że budżet 2012 został wykonany prawie na poziomie 2011 roku i był wyższy o 18.000 zł od roku poprzedniego. Na powyższe miały wpływ niższe niż w 2011 r. wpływy głównie z dotacji unijnych, które w 2012 r. wynosiły 4.777.000 zł, podczas gdy w roku 2011 wynosiły około 10 mln zł. 

     W 2012 r. dochody budżetowe ogółem zrealizowano w wysokości  52.191.380,22 zł, co stanowi 95,8 % planu, w tym:

· Dochody bieżące w wysokości 44.894.050 zł – 96,4 % planu – wzrost o 4,3%, gdzie najistotniejszy dla budżetu jest wzrost wpływów z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych o 5,6 %.
· Dochody majątkowe w wysokości 7.297.329 zł – 92,4 % planu – spadek o 20,1%.
Wydatki budżetowe zrealizowano w wysokości 55.982.198 zł, co stanowi 95,7 % planu i wzrosły o 2,8%, w tym:
· wydatki bieżące w wysokości – 41.631.158 zł  – 97,7 % planu i wzrosły o 5,4%,
· wydatki majątkowe w wysokości 14.351.039 zł – 90,4 % planu i spadły o 4,2%.
Budżet miasta na koniec 2012 r. zamknął się niedoborem w wysokości 3.790.817,80 zł. Niedobór sfinansowany został przychodami pochodzącymi z emisji obligacji komunalnych.

Planowane przychody budżetu zrealizowano w wysokości 6.002.727 zł – 100,7 %, w tym 4.000.000 zł stanowiły przychody z emisji obligacji komunalnych, pozostałą kwotę stanowiły wolne środki.
Na spłatę rat pożyczek i kredytów długoterminowych oraz wykup obligacji komunalnych wydatkowano kwotę 1.856.752 zł, co stanowi 100% kwoty planowanej na ten cel.

Na odsetki od kredytów i pożyczek oraz wyemitowanych papierów wartościowych wydatkowano w 2012 r. kwotę 1.099.691 zł. Wskaźnik obsługi długu wyniósł 5,66% dochodów wykonanych.
Zadłużenie z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów długoterminowych oraz wyemitowanych papierów wartościowych na koniec 2012 roku wyniosło 20.946.332 zł,  co stanowi 40,13 % dochodów wykonanych. 

Stan środków pieniężnych na rachunku bankowym budżetu wynosił na koniec 2012 r. 1.014.854 zł, w tym kwotę 922.739 zł stanowiła subwencja oświatowa na miesiąc styczeń 2013 r. otrzymana w grudniu 2012 r.

Na koniec 2012 r. nie wystąpiły zobowiązania wymagalne, wszystkie płatności uregulowane zostały terminowo.

Zaległości z  tytułu podatków na dzień 31.12.2012 r. wyniosły 1.775.857 zł i wzrosły względem roku 2011 o 7,6%, w tym:

· Zaległości podatników z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych i fizycznych wyniosły 1.574.582,23 zł - wzrost o 11,3 % w stosunku do roku ubiegłego, w tym:

-  od osób prawnych – 305.765,49 zł – wzrost o 23,6 %,

- od osób fizycznych – 1.268.816,74 zł – wzrost o 8,6 %.

Największe zaległości pochodziły od Spółki Vimex - do dnia dzisiejszego nie udało się Komornikowi, ze względów proceduralnych, doprowadzić do licytacji majątku zlikwidowanej Spółki. Po wykonanej przez komornika kolejnej wycenie majątku współwłaściciele, po raz kolejny, wykorzystują przysługujące im środki odwoławcze w postępowaniu egzekucyjnym. Zaległości od współwłaścicieli byłej spółki na koniec 2012 r. wyniosły 737.082,00  zł.
· Zaległości z tytułu podatku od środków transportowych od osób prawnych i fizycznych wyniosły 105.751,51 zł – spadek zaległości o 32,3 % w stosunku do roku ubiegłego.
W tym momencie podjęto dyskusję na temat przeszłości firmy Vimex.
Kontynuując, Pani Skarbnik wymieniła pozostałe podmioty gospodarcze posiadające największe zaległości:
· Zetor – 203.170 zł,

· p. Barłożek – 130.111 zł od nieruchomości i 25.265 zł od środków transportu,
· PKS – 34.897 zł (zaległość uregulowana),

· Zipp – 28.828 zł (zaległość uregulowana),
· ZOZ – 25.578 zł (zaległość uregulowana)
Podała następnie, że skutki obniżenia przez Radę Miejską górnych stawek podatkowych w 2012 r. wyniosły 1.814.040,34 zł, co stanowi 8,78 % wykonanych podstawowych dochodów podatkowych i były niższe o 1,80 % w stosunku do roku ubiegłego. Skutki udzielonych umorzeń zaległości podatkowych, rozłożenia na raty i odroczenia terminu płatności wyniosły 147.802,96 zł, co stanowi 0,72 % wykonanych podstawowych dochodów podatkowych i wzrosły o 110,56 % stosunku do roku ubiegłego.   

Poinformowała, że powyższe dane są ujęte w zarządzeniu Burmistrza nr 60/2013 przedstawiającym wykaz osób prawnych i fizycznych, którym w 2012 r. w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty, a zarządzenie jest udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej.

Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2012 rok.
Podpunkt 5

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· udzielenia/nieudzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2012 rok
przypomniał, że zgodnie z art. 271 ust. 1 ustawy o finansach publicznych: „Nie później niż dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium po zapoznaniu się z:
1) sprawozdaniem z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego;

2) sprawozdaniem finansowym;
3) opinią regionalnej izby obrachunkowej, 
4) informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego;
5) stanowiskiem komisji rewizyjnej.

Poinformował też, że w dniu 25 maja br. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej poświęcone analizie powyższych dokumentów, wobec czego Komisja jednogłośnie zawnioskowała do Rady Miejskiej w przedmiocie pozytywnej opinii wykonania budżetu miasta za 2012 r. oraz udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tego tytułu (wniosek stanowi załącznik do protokołu).

Następnie wskazał na uchwałę Nr Os.167.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 13.04.2013 r. w sprawie wydania pozytywnej opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Przasnysza sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta za 2012 r. (uchwała stanowi załącznik do protokołu) oraz uchwałę Nr Os.283.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 29.05.2013 r. w sprawie wydania pozytywnej opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta za 2012 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Członkowie Komisji Finansów (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta za 2012 rok.

Podpunkt 6
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. w ewid. grunt. nr 94)
poinformował, że wnioskodawca dzierżawi przedmiotową nieruchomość od kilku lat celem prowadzenia działalności rolniczej – wypas bydła. Podał, że w dniu 24 lipca br. wygasa umowa dzierżawy ww. nieruchomości i dzierżawiący złożył wniosek o przedłużenie umowy dzierżawy na okres kolejnych 5 lat. Wskazując, iż obecnie brak jest koncepcji oraz środków finansowych na zagospodarowanie działki przez miasto, zaproponował Radzie wyrażenie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym
Wobec uwagi Radnej Pani Hanny Bobińskiej w kwestii budowy plaży, podał, że zgodnie z istniejącą koncepcją w przyszłości może dojdzie do realizacji powyższego mając na uwadze nowy okres dofinansowania. 
Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· nabycia nieruchomości gruntowej (nier. ozn. w ewid. grunt. nr 1697/1)
poinformował, że temat dotyczy działki na skrzyżowaniu ul. 3. Maja i ul. Rynek, na której usytuowany jest pomnik powieszonych. Informując o rozbieżnych poglądach miasta i właścicieli działki względem cytowanej nieruchomości, przedstawił szczegóły sprawy i wyjaśnił, że właściciele chcieliby sprzedać działkę miastu za kwotę 300 tys. zł lub wydzierżawić ją za sumę 1 tys. zł miesięcznie, podczas gdy wcześniejsze opłaty dzierżawy wynosiły 3.000 zł rocznie. Wobec nowej sytuacji miasto zdecydowało, aby przejąć nieruchomość za cenę realną, przeprowadzono podział i wydzielono powierzchnię 60 m2, na której usytuowany jest pomnik. Wskazał dalej, że wyrażenie zgody na nabycie przedmiotowej działki umożliwi Burmistrzowi podjęcie działań do uregulowania stanu prawnego nieruchomości, wobec czego poprosił radnych o poparcie tej sprawy.
Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Podpunkt 8

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· nadania nazwy ulicy („Łąkowa”)
poinformował, że ulicę stanowić będą działki nr 2194/23, 2194/30, 2194/37, 2134/4 i 2189/30, wzdłuż których przebiega ścieżka rowerowa, a przy jednej z nieruchomości gruntowych zlokalizowane są działki budowlane, na których przyszli nabywcy będą realizować inwestycje. Ponieważ działki te stanowią jeden ciąg komunikacyjny z istniejącą już ulicą „Łąkową”, wskazał, że propozycja nadania takiej samej nazwy ww. działkom jest uzasadniona. Dodał, że w perspektywie prawdopodobnie dojdzie do połączenia tej ulicy z ul. Leszno po dokonaniu nowego podziału nieruchomości. Nadanie nazwy ulicy ułatwi właścicielom działek budowlanych określenie danych adresowych, nadanie numerów porządkowych i ułatwi załatwianie wielu formalności urzędowych. 

Odpowiadając na pytanie Radnego Pana Jarosława Włodarczyka w kwestii uzgodnień powyższej sprawy z Zarządem Osiedla, wyjaśnił, że pismo oczywiście zostało przekazane Przewodniczącemu Osiedla, jednakże ze względu na stan jego zdrowia na razie brak jest odpowiedzi zwrotnej. Zauważył jednak, że zaproponowany sposób rozwiązania na dzień dzisiejszy jest najlepszym możliwym do zastosowania.

Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Podpunkt 9

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· przystąpienia Gminy Miasta Przasnysz do Stowarzyszenia pod nazwą „Królewiecki Obszar Funkcjonalny - Porozumienie Przasnyskie”
poinformował, że w dniu wczorajszym na posiedzeniu pozostałych Komisji Stałych był obecny Pan Starosta, który przedstawiał m.in. powyższy temat. Burmistrz wyjaśnił, iż tego typu obszary powstają w Polsce i nasz udział w powoływanym Stowarzyszeniu być może zwiększy szanse na pozyskiwanie środków zewnętrznych na inicjatywy o charakterze ponadlokalnym z nowej perspektywy finansowej UE w latach 2014-2020.

Wskazując na poglądy Starostwa na powyższą kwestię zauważył, że delegaci miasta będą mieli duże pole manewru w opracowywaniu strategii Stowarzyszenia mając na uwadze interesy miejskie. Stwierdził, że jest za przystąpieniem do Stowarzyszenia, gdzie obecnie planowana składka członkowska będzie wynosić 0,50 zł od mieszkańca, a która zapewne może ulec zmianie w sytuacji planowanych inwestycji i rozwoju Stowarzyszenia. Pierwszym planowanym celem działalności ugrupowania, zgodnie z wizją Pana Starosty, jest budowa obwodnicy miasta. Kontynuując, potwierdził chęć wstąpienia do Stowarzyszenia, do którego przystępują okoliczne gminy, dodając, że zawsze istnieje możliwość rezygnacji z udziału w danej grupie. 
Pan Jan Ćwiek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –
Zapytał, czy w przypadku rezygnacji z członkowstwa będą zwracane składki?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział, że nie wie, jak się potoczy funkcjonowanie Stowarzyszenia i zaproponował dokładne zapoznanie się z załączonym projektem Statutu.

A odpowiadając Radnemu Panu Jarosławowi Włodarczykowi w kwestii Między-gminnego Związku Ciechanowskiego podał, że tych składek nie stracimy, obecnie robiony jest podział, nie podjęto natomiast najważniejszych uchwał finansowych na 2013 rok. Przedstawił też inne szczegóły tematu w kwestii odzyskania powyższych środków.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Podał, że w Starostwie był Prezes z zapytaniem o dane techniczne w związku ze staraniem się o środki unijne na rekultywację składowiska w Oględzie. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypominając, że Związek otrzymał dofinansowanie w wysokości 4,5 mln zł stwierdził, że nie zna powyższej sprawy.
Członkowie Komisji Finansów (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Punkt  2.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Prosząc Radnych o 
· zajęcie stanowiska w sprawie budowy obwodnicy Przasnysza stanowiącej przedłużenie drogi powiatowej biegnącej przy Przasnyskiej Strefie Gospodarczej w Sierakowie 
w kierunku Mchowa

poinformował o przebiegu wskazanej drogi i przedstawił ją na mapie, zauważając, że obwodnica w większości omijałaby centrum miasta. Dodał, że wykonanie drogi leżałoby w gestii trzech samorządów: Starostwa, Miasta Przasnysz i Gminy Przasnysz. Cytując argumenty zawarte w piśmie (załącznik do protokołu) Pana Starosty do Burmistrza Miasta dotyczące zmniejszenia natężenia ruchu ciężarówek w centrum miasta i uaktywnienia gospodarczo terenów wokół obwodnicy, poprosił Radnych o podjęcie decyzji w sprawie. Kolejno stwierdził, że wraz z wycofaniem się ruchu ciężarówek również samochody osobowe uciekną z miasta, a wobec uwag Radnych, że dzięki powyższemu w mieście uspokoi się atmosfera na drogach, zaprosił wszystkich do Serocka, gdzie po wybudowaniu obwodnicy miasto zaczęło gasnąć.
Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Poprosił Pana Burmistrza, ażeby sam przedstawił plusy i minusy proponowanej inwestycji.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Stwierdził, że jego zdaniem plusem może być wyprowadzenie ciężkich samochodów z miasta, ale minusem będzie ponoszenie kosztów inwestycji związanych z wykupem terenów pod drogę, która będzie miała charakter drogi powiatowej. Plusem, jego zdaniem, będzie również puste miasto, podczas gdy obecnie przejeżdżający w dużej części zatrzymują się i korzystają z niektórych okolicznych usług w mieście. Informując, że Pan Starosta mierzył natężenie ruchu w mieście, podał, że jest ono znacznie mniejsze niż w 2010 roku - przejazd samochodów ciężarowych na tle wszystkich pojazdów wynosi 8%, pozostałość stanowią samochody osobowe. Stwierdził dalej, że w sytuacji, gdy na 1.000 samochodów zatrzyma się chociaż 10 z nich, to jest za utrzymaniem ruchu w mieście, ponadto zapytał, czy miasto nie ma innych priorytetów wydatkowania i tak ograniczonych środków, które obecnie przeznaczane są m.in. na wybudowanie dwóch sal gimnastycznych, czy budowę dróg w mieście. Podkreślając, że decyzja leży w gestii Rady, przypomniał, że Pan Starosta prosił o udzielenie odpowiedzi do 1. lipca. 
Wobec uwag ze strony Radnego Pana Jarosława Włodarczyka m.in. w kwestii własności drogi powiatowej i finansowania jej wówczas przez właściciela, poinformował o wyjaśnieniach Pana Starosty w tej sprawie, zgodnie z którymi ewentualne koszty budowy obwodnicy byłyby ponoszone solidarnie przez trzy samorządy, a obwodnica miałaby usprawnić ruch między strefą przasnyską a podstrefą chorzelską. 
Kontynuując, przypomniał, że w przyszłej perspektywie finansowania zewnętrznego miasto zaplanowało remont Miejskiego Domu Kultury za kwotę około 10 mln zł, gdzie wkład własny wynosić będzie około 2 mln zł. Wskazał też na inne potrzeby miasta i zapytał o kierunek działania Radnych, którzy jego zdaniem idą za priorytetami Starostwa w stronę podstrefy w Chorzelach i popierają powstanie objazdu Przasnysza. Wobec powyższego stwierdził, że jest przeciwny takiemu podejściu do sprawy i poinformował o stanowisku zajętym w dniu wczorajszym przez inne Komisje Stałe, które zdecydowały, że na razie o obwodnicy nie można myśleć, a w perspektywie nie wiadomo. 
Wobec innych uwag Radnego Pana Jarosława Włodarczyka oraz uwagi Radnego Pana Ryszarda Łazickiego dotyczącej budowy obwodnic przez różne miasta, poinformował, że miasta same nie budują tego typu dróg, których wybudowanie leży w gestii Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad i zapytał, dlaczego GDDiA nie chce budować obwodnicy przy Przasnyszu oraz dlaczego Pułtusk wycofał się z powstania obwodnicy? Na wskazanie z sali w kwestii rozwoju miasta przy nowej drodze, zauważył, że miasto rozwija się w innym kierunku, a we wskazanym rejonie powstanie może jedynie kilka stacji benzynowych oraz jakieś miejsca postoju i konsumpcji, zaś jedynym rozwojem będzie zarobek właścicieli gruntów przeznaczonych pod drogę. 
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Wskazał na rozwój Bartnik, które przybliżają się do Przasnysza i pewnie wkrótce połączą się z miastem.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Na kontrargumenty Radnych w kwestii nie zatrzymywania się osób przyjezdnych w mieście, wskazał na parkingi przy większych sklepach, gdzie w czasie weekendu zatrzymuje się mnóstwo samochodów z obcymi rejestracjami. 
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Nawiązując do dyskusji o ruchu drogowym podał, że mieszkańcy skarżący się na ogromne trudności i uciążliwość na skrzyżowaniu i na długości ul. Słowackiego zwrócili się z prośbą o ustawienie tam radaru.
Pani Hanna Bobińska – Radna –

Korzystając z okazji zapytała o promocję miasta na zewnątrz w celu wyeksponowania najpiękniejszych obiektów i zachęcenia właśnie do zatrzymywania się w Przasnyszu. Zapytała dalej, jak miasto jest przygotowane do promocji na zewnątrz wykorzystując np. banery, witacze, foldery itp.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając wskazał na działania związane z promowaniem muzeum, miejsc związanych ze Św. Stanisławem Kostką oraz innych ważnych obiektów w mieście. Podał, że powstaną nowe witacze na głównych drogach wjazdowych, zostaną wydane foldery miejskie oraz rożne publikacje. Wobec kolejnych uwag Radnej wskazującej, że nie są reklamowane te wszystkie miejsca poza Przasnyszem przez co brak jest zachęty do odwiedzania miasta, a także wiedzy o nim, przypomniał o podjętych ustaleniach w kwestii nie przeznaczania do końca obecnej kadencji zbyt dużych pieniędzy na promocję miasta. Zauważył też, że obecnie jeszcze nie nadszedł czas powyższego promowania, ponieważ najpierw należy dokończyć realizację wskazanych planów, a następnie podjąć działania w zakresie m.in. łączenia miast partnerskich.  
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Zauważył, że zamiast witaczy lepszym pomysłem byłoby ustawienie informacji o naszych zabytkach na wzór jego propozycji ustawienia tablicy o klasztorze, dzięki której do miejsca przybywa mnóstwo odwiedzających. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wobec poruszonej sprawy promowania Przasnysza zaproponował zorganizowanie oddzielnego posiedzenia Rady, która mogłaby się zająć wyłącznie tą tematyką. 
Radni podjęli żywą dyskusję w sprawie powstania ewentualnej obwodnicy.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Kontynuując i odpowiadając Radnej Pani Hannie Bobińskiej pytającej o wysokość środków potrzebnych na budowę obwodnicy poinformował, że obecnie nie posiada takich informacji, ponieważ jest to propozycja Pana Starosty. Zauważył jednak, ze zapewne będą potrzebne miliony złotych m.in. na wykup gruntów, mimo ewentualnego otrzymania dofinansowania oraz zatwierdzenia powyższego działania jako wydatek kwalifikowany. 

Pani Hanna Bobińska – Radna –

Stwierdziła, że podano za mało danych, aby podjąć jakąkolwiek decyzję w sprawie. 
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Również stwierdził, że Radni nie mają szczegółowych informacji w sprawie dotyczących szacunkowych kosztów przedsięwzięcia oraz wyznaczono zbyt krótki termin na podjęcie tak poważnych decyzji. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując, że jest w posiadaniu jedynie cytowanego pisma, wyjaśnił, że nie zapadły żadne ustalenia na spotkaniu samorządowym, o którym również wspomniano w piśmie, a obecni na spotkaniu zostali jedynie poinformowani o planach Pana Starosty. 
Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Zauważył, że można wyprowadzić tiry z miasta, a samochodom osobowym należy jedynie wskazać, co znajduje się w mieście i wówczas będą przyjeżdżać do Przasnysza. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zauważając, że nie zna żadnej gminy, która sama buduje obwodnicę, przypomniał o swojej koncepcji w zakresie budowy okrężownicy przebiegającej ulicami: Kolejowa, Szosa Ciechanowska w kierunku Mławy, Zawodzie i podkreślił, że taki przebieg częściowo wyprowadziłby ruch z miasta, ale nadal byłyby to tereny miejskie, które się właśnie rozwijają.
Wobec dalszych rozważań Radnych przedstawił propozycję odpowiedzi do Pana Starosty informującej, że miasto Przasnysz w obecnej chwili nie jest w stanie podjąć wiążącej decyzji ze względu na zbyt mało informacji dotyczących budowy obwodnicy.
Radni w większości wyrażający potrzebę budowy obwodnicy, nie przedstawiając jednolitego stanowiska w sprawie, przyjęli propozycję odpowiedzi  przedstawioną przez Burmistrza.

Punkt  3.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Przedstawił punkt:

· Ramowe plany pracy Komisji Stałej oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na II półrocze 2013 r.

i poprosił Radnych o uwagi i propozycje w sprawie. Przypomniał następnie, że wszystkie ważne zagadnienia do realizacji Komisji Stałych i Rady są uzupełniane na bieżąco.
Członkowie Komisji Finansów pozytywnie zaopiniowali wszystkie przedstawione projekty ramowych planów pracy bez wnoszenia żadnych uwag i poprawek. 
Punkt  4.

Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Zabierając głos w punkcie „Sprawy różne” ponownie wskazał na niebezpieczny ruch na ul. Słowackiego i potrzebę uruchomienia w tej okolicy fotoradaru. Następnie przedstawił pismo od Państwa Popiołek w kwestii przyznania lokatorom mieszkania socjalnego (załącznik do protokołu).

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że temat został rozstrzygnięty w dniu dzisiejszym i podał, że wskazana osoba – lokatorka mieszka na podstawie prawomocnej decyzji, a właściciel budynku – Pan Popiołek dostał wyrok eksmisji dla lokatorki, wobec czego zwrócił się do miasta o przydział mieszkania socjalnego dla tej osoby. Burmistrz przypominając, że informował już o zmianach ustawy o przydziale mieszkań wskazał, że po eksmisji lokatorów jednego z mieszkań na ul. Szpitalnej w dniu dzisiejszym zaistniała możliwość przeniesienia pewnej lokatorki do tego lokalu, a zwolnione dzięki temu inne mieszkanie zostałoby podzielone i jeden z lokali można by przekazać dla osoby wskazanej przez Państwa Popiołek. Mając powyższe na uwadze stwierdził, że powinno dojść do jakiegoś rozstrzygnięcia w sprawie i oczywiście zostanie udzielona odpowiedź zainteresowanym.
 Pan Jarosław Włodarczyk - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Poruszając temat ustawy „śmieciowej” wyraził potrzebę opracowania broszur informacyjnych dla mieszkańców.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, że miasto celowo rozstrzygnęło krótki przetarg do końca listopada po to, aby zorientować się w funkcjonowaniu nowego systemu w naszym mieście i w miarę szybko wprowadzić ewentualne konieczne poprawki. Wskazując na wiele wniosków i uwag poinformował, że na sesję w lipcu przygotowywany jest pakiet poprawionych uchwał dotyczących gospodarki odpadami komunalnymi m.in. w zakresie regulaminu utrzymania czystości w mieście oraz opat za odpady i wzoru deklaracji. Informując, że przetarg wygrał Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, podał, że właśnie trwa drukowanie ulotek informacyjnych zawierających również prawie nie zmieniony od dotychczas obowiązującego harmonogram odbioru śmieci i broszury od dzisiaj będą dostarczone mieszkańcom.
Wobec zapytania Radnego Pana Bogusława Wiaderek, który powiedział, że zabrano osobom sortującym śmieci worki do segregacji, wyjaśnił, że worki również będą roznoszone. 
Odpowiadając Radnej Pani Hannie Bobińskiej pytającej, czy trzeba rozwiązywać poprzednie umowy o wywóz śmieci wyjaśnił, że formalnie należało dokonać powyższego, ale firmy nie robią żadnych trudności w zakresie nie obowiązujących już umów. Dodał, że prawdopodobnie w Spółdzielni Mieszkaniowej pojawiły się pewne problemy w zakresie wprowadzenia nowego systemu odbierania odpadów, ale powyższe na pewno ulegnie poprawie. Kolejno wobec uwagi Radnego Pana Bogusława Wiaderek zgłaszającego zmiany na ul. Wojskowej, z których mieszkańcy nie są zadowoleni, podał, że we wskazanym rejonie sytuacja nie powinna ulec zmianie, ponieważ ulica obsługiwana jest przez MZGKiM. 
Następnie odpowiadając Rademu Panu Janowi Ćwiek, który zapytał, czy proponowane obecnie zmiany będą adekwatne do nowego przetargu wyjaśnił, że kolejny przetarg zostanie rozpisany na okres 1,5 roku lub 2 lat i zostaną dokonane zmiany w zakresie nie funkcjonujących zapisów w regulaminie utrzymania czystości i porządku w mieście i podał niektóre z martwych treści regulaminu np. w sprawie wystawek, punktu selektywnego odbioru odpadów, odbioru leków oraz gruzu. Na kolejne pytanie Radnego Pana Jana Ćwieka podał, że wszystkie wyjaśnienia dotyczące segregacji odpadów są również zamieszczone w przygotowanym informatorze. Natomiast na pytanie Radnej Pani Hanny Bobińskiej omówił kwestię odbioru leków.
Podał, że w związku z powyższymi zamierzeniami wprowadzenia zmian do uchwał „śmieciowych” Pan Przewodniczący Rady prawdopodobnie wyznaczy sesję Rady na dzień 25 lipca i w tym samym dniu zostałyby zorganizowane posiedzenia Komisji Stałych.

Kontynuując wypowiedź poinformował, że wpłynął wniosek Zarządu Powiatu Przasnyskiego, w którym Zarząd zwraca się z  prośbą o podjęcie działań zmierzających do przeznaczenia pod budownictwo mieszkaniowe wielorodzinne w studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego miasta Przasnysz oraz w miejscowym planie działek położonych przy ul. Przemysłowej. Wobec uwag z sali przypomniał, że niejednokrotnie oświadczał, że Trochimiuk nie ma żadnego prywatnego interesu w budowie bloków w Przasnyszu. Wskazując, że bloki stanęłyby w pobliżu jego miejsca zamieszkania tuż za płotem w odległości nawet 7 m, podkreślił, że podtrzymuje propozycję budowy bloków przy kościele na Waliszewie, gdzie domki oddzielone zostałyby m.in. drogą i usytuowane byłyby w odległości 35 m.
Mając na uwadze, że Pan Starosta złożył wniosek dotyczący przeznaczenia terenów pod budowę mieszkalnictwa wielorodzinnego zwrócił się z prośbą do Państwa Radnych, aby wypowiedzieli się, czy burmistrz ma podejmować ponownie działania zmierzające do zmiany studium miasta, czy zupełnie pozostawić temat. Zaproponował więc, aby zastanowić się nad następującym rozwiązaniem: pozostawienie bez żadnych zmian dwóch działek przy nieruchomości Państwa Gronostajskich oraz Pana Kiliańskiego i postawienie budynków mieszkalnych wielorodzinnych przy ul. Przemysłowej i za kościołem przy Al. Jana Pawła. 
Ponownie odniósł się do wcześniejszych stwierdzeń zarzucających jego osobie prywatę i nie patrzenie na rozwój miasta i zapytał, czy powyższa propozycja nie przeczy tamtym zarzutom? Podkreślił, że obecnie jest bardzo duże zainteresowanie budową bloków w Przasnyszu i Chorzelach i informując o planowanym rozwoju jednostki wojskowej w ciągu kilku najbliższych lat, zauważył, że w obecnej sytuacji nowi wojskowi zapewne będą mieszkać w Ciechanowie, tak jak się to odbywa i teraz ze względu na brak budownictwa w Przasnyszu. Wobec powyższego przypominając o podejmowanych próbach dyskusji i bezowocnych rozmowach z Radnymi w sprawie zmian studium wskazał na aktualny wniosek Pana Starosty, przypomniał o wnioskach złożonych przez mieszkańców miasta i zaproponował powrót do tematyki studium miasta. Zauważył dalej, że cenny czas niestety ucieka, a według jego opinii duże zmiany nadejdą wiosną przyszłego roku, kiedy może nastąpić boom w Chorzelach, m.in. dzięki gazyfikacji tego terenu oraz powstaniu firm w ich strefie gospodarczej, przez co niestety może dojść do zastoju w Przasnyszu.  
Wobec pytań z sali w kwestii ostatniej informacji, pewnych wyjaśnień udzielił Radny Jarosław Włodarczyk.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Na zakończenie ponownie poprosił o zastanowienie się nad tematem zmian studium i wskazał na ogromną potrzebę budowy bloków w Przasnyszu. Powiedział, że jego zdaniem obwodnica nie jest obecnie tematem najpilniejszym, podczas gdy nie powstawanie na mieszkalnictwo wielorodzinne będzie błędem obecnych władz miasta. 
Wobec uwag Radego Pana Bogusława Wiaderek mówiącego, że bloki przy kościele w ogóle nie pasują, stwierdził, że we wskazanym rejonie nastąpiłby ciąg wydarzeń, inaczej niż w przypadku bloków przy ul. Przemysłowej. Następnie odnosząc się do różnych przedsięwzięć dziejących się w mieście i okolicy podał, że niestety bardzo zawiódł się na strefie gospodarczej, wobec czego wyjaśnienia w sprawie przepisów dotyczących tej kwestii przedstawił Radny Pan Jarosław Włodarczyk, który podał też szczegóły dotyczące przekwalifikowania terenów przy ul. Przemysłowej oraz zamierzenia Starostwa dotyczące powyższego.
Radni nie wyrazili opinii wobec powyższych propozycji przedstawionych przez Burmistrza.
Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.45 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:





           Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus 
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