PROTOKÓŁ Nr 44/2014

z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 26.05.2014 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Piotra Kołakowskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie odczytał planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:
1) wzniesienia pomnika;
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024;

3) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok;
4) uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Przasnysza;
5) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. nr 2219/4);
6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (nier. ozn. nr 578/1);
7) uchylenia uchwały Nr XLVIII/314/2014 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 
11 kwietnia 2014 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2014 roku; 
8) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2014 roku;
9) wyrażenia opinii dotyczącej podziału powiatu przasnyskiego na okręgi wyborcze, ich granic i numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu;
10) uzupełnienia składu Zarządu Osiedla Nr 1 oraz wyboru jego Przewodniczącego.
2. Przyjęcie „Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2013 dla Miasta Przasnysz”.
3. Sprawy różne.

Radni nie zgłosili uwag do powyższego porządku obrad.

Członkowie wszystkich Komisji jednogłośnie przyjęli zaplanowany porządek dzienny obrad. 

Punkt  1.

Podpunkt 1 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wzniesienia pomnika
wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym miał być obecny pan Andrzej Dołęga lub pan Waldemar Krzyżewski, ale niestety nie zna powodów ich nieobecności. Poinformował, że do podjęcia jakichkolwiek działań w zakresie budowy pomnika konieczna jest uchwała Rady Miasta, ponieważ to Rada jest władna do wydania decyzji w sprawie wzniesienia pomnika. Powołując się na dokumenty, które Radni otrzymali w tej sprawie, wskazał, że w dniu dzisiejszym Rada otrzymała nowe dodatkowe dokumenty: projekt pomnika, list od komitetu społecznego budowy pomnika, propozycje usytuowania oraz zdjęcie postaci, która zostanie wiernie odwzorowana. 

Na pytanie Radnego Pana Jana Ćwieka o wybór lokalizacji podał, że propozycję w sprawie przedstawił społeczny komitet budowy pomnika, a decyzję ostateczną podejmą Państwo Radni. Przedstawił lokalizację pomnika, który ewentualnie zostałby umieszczony w parku miejskim przy drodze krajowej, czyli przy ul. Św. St. Kostki na wysokości ulicy Św. Wojciecha. Na pytanie Radnego Pana Jarosława Włodarczyka o rzeźbiarza, który wykona pomnik, wyjaśnił, że jest to pan Piotr Grabowski były organista z przasnyskiego kościoła, obecnie mieszkający w Chorzelach.  
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –
Wyrażając swoją opinię w kwestii wykonania rzeźby stwierdził, że należałoby wykonać coś oryginalnego, a nie kopiować istniejącą postać. 
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Stwierdził, że pan Grabowski jest znanym artystą, a dzisiaj ciężko jest znaleźć portret Świętego Stanisława Kostki, ponieważ nigdzie nie został udokumentowany.  

 Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Odnosząc się do tematyki wskazał na aspekty historyczne dzieła, które zawsze jednak naznaczone będzie ręką danego artysty.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 2 i 3
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok

poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody budżetu o kwotę 119.162,62 zł, a w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta wprowadza się dodatkowo kwoty wprowadzone zarządzeniami Burmistrza w zakresie dotacji otrzymanych na przeprowadzenie wyborów do Parlamentu Europejskiego, stypendia socjalne i z zakresu pomocy społecznej. 
· Dochody:  
· W dziale 600, rozdz. 60016 wprowadza się kwotę 8.000,00 zł stanowiącą udział partnerów, innych niż Powiat Przasnyski, w realizacji projektu współfinansowanego z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych pn. „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego  zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu”. Zmniejsza się dotację celową z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na realizację projektu pn. „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego  zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu” o kwotę 505.494,38 zł, zgodnie z podpisaną umową z Wojewodą Mazowieckim. Zmniejszenie dotacji wynika ze zmniejszenia kosztu realizacji zadania po rozstrzygniętym przetargu.
· W dziale 700, rozdz. 70005 zwiększa się plan wpływów z różnych dochodów (rozliczenia z lat ubiegłych) o kwotę 6.224,00 zł w związku z uzyskaniem dochodów ponadplanowych.
· W dziale 921, rozdz. 92120  przenosi się, między paragrafami, kwotę 8.560,24 zł w związku z ostatecznym rozliczeniem przez MJWPU projektu pn. „Rewitalizacja Rynku  w Przasnyszu. Rewaloryzacja budynku Ratusza (etap I) oraz przywrócenie  ładu  przestrzennego na płycie rynku”- współfinansowanego ze środków EFRR Województwa Mazowieckiego. W rozdz. 92195 wprowadza się plan wpływów z różnych dochodów w wysokości 233,00 zł -  rozliczenia z lat ubiegłych.
· W dziale 926, rozdz. 92695 zwiększa się dotacje celowe z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej o kwotę  610.200,00 zł, w tym: zwiększa się dotację na zadanie pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum Publicznym z oddziałami integracyjnymi w Przasnyszu” o kwotę 270.000,00 zł, zgodnie z informacją Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie oraz wprowadza się dotację w wysokości 340.200,00 zł na zadanie pn. „Remont sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Przasnyszu”, zgodnie z informacją Ministerstwa Sportu.

· Wydatki: 
· W dziale 600, rozdz. 60016 zmniejsza się  plan wydatków inwestycyjnych o kwotę  497.494,38 zł, w tym: 

zwiększa się plan zadania pn.
-  „ Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu”  

     o kwotę 444.904,68 zł,

zmniejsza się plan zadania pn.
-  „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego zintegrowanego z siecią dróg głównych  poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu” o kwotę 942.399,06 zł - zmniejszenie planu wynika ze zmniejszenia kosztu realizacji zadania po rozstrzygniętym 

      przetargu.
· W dziale 700, rozdz. 70005 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o  360.200,00 zł, w tym:  na zadanie pn. „Budowa budynków mieszkalnych z lokalami socjalnymi” o kwotę 20.000,00 zł oraz na zdanie pn. „Wykup gruntów i koszty wywłaszczeń” o kwotę 340.200,00 zł.  
· W rozdz. 70095 wprowadza się plan wydatków inwestycyjnych w wysokości 30.000,00 zł na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa garaży przy ul. Starzyńskiego”.
· W dziale 750, rozdz. 75023 zwiększa się plan wydatków  o kwotę 19.422,64 zł, zgodnie wyrokiem Sądu Rejonowego w Ostrołęce. 
· W rozdz. 75095 zmniejsza się dotację celową o kwotę 18.864,38 zł dla  Województwa Mazowieckiego na realizację projektu pod nazwą „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach Województwa Mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”  zgodnie z aneksem do umowy zawartej między jednostkami samorządu terytorialnego na podstawie  Uchwały  Rady Miejskiej w Przasnyszu w sprawie przystąpienia Miasta Przasnysz do projektów kluczowych realizowanych przez  Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach   RPOWM. 
· W dziale 754, rozdz. 75495 wprowadza  się plan wydatków inwestycyjnych w wysokości 125.000,00 zł na zadanie pn. „Rozbudowa systemu monitoringu miejskiego”.
· W dziale 900, rozdz. 90004 zmniejsza się plan wydatków na utrzymanie zieleni o kwotę 64.101,26 zł.
· W dziale 921, rozdz. 92195 wprowadza się plan wydatków inwestycyjnych w wysokości 30.000,00 zł na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa pomnika  Św. St. Kostki – Patrona Miasta”.
· W dziale 926, rozdz. 92695 zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 855.400,00  zł, w tym: na zdanie pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum  Publicznym z oddziałami integracyjnymi  w  Przasnyszu” o kwotę 175.000,00 zł  w związku rozszerzeniem  zakresu prac i przyznanym dofinansowaniem oraz wprowadza się kwotę 680.400,00 zł na nowe zadanie inwestycyjne, dofinansowane ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, pn. „Remont sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Przasnyszu”.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zapytał o uwagi i pytania do przedstawionego materiału.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Odnosząc się do wydatków budżetowych zapytał o zadanie inwestycyjne pn. „Budowa garaży przy ul. Starzyńskiego”, prosząc o informację, kto buduje te garaże i komu one są potrzebne? 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że w blokach przy ul. Starzyńskiego dokonano zmiany przeznaczenia budynku z socjalnego na komunalny, wobec czego sprzedano dwa mieszkania. Następnie przedstawił wyjaśnienia dotyczące dokonania podziału działek, konieczności dostępu do komórek lokatorskich, ich przeniesienia, budowy nowych komórek oraz garaży, które będzie można sprzedać lub wydzierżawić. Poinformował też o dużym zainteresowaniu garażami i możliwości zwrotu wydatkowanych środków oraz zarobienia na powyższym przedsięwzięciu. Wyjaśniając specyfikację budowy garaży oraz komórek podał ich wymiary oraz wspomniał o chęci współfinansowania budowy przez rodzinę, która chce mieć większe pomieszczenie. 
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Wobec braku innych zapytań, poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024,
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok.

Podpunkt 4
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Przasnysza
przypomniał o wielokrotnie przeprowadzanych dyskusjach w sprawie studium i podał, że obecnie zostały zakończone wszelkie prace graficzne, dotyczące wyłożenia i dyskusji publicznej. 
Następnie wskazał elementy nowe w porównaniu do poprzedniej wersji projektu studium:

· brak bloków na osiedlu Waliszewo,

· powstanie obszaru pod budownictwo wielomieszkaniowe za ul. Okopową

i wyjaśnił, że od ostatnich ustaleń dotyczących powyższego obszaru wpłynęła tylko jedna uwaga dotycząca studium, a innych zmian nie było i wszystko jest wpisane na podstawie wcześniejszych uzgodnień. 
Kontynuując zaproponował omówienie z Radnymi uwag, które wpłynęły do wyłożonego studium, które nie zostały uwzględnione lub zostały częściowo nieuwzględnione:
1. Uwaga z dnia 04.05.2011 r. w sprawie przeznaczenia gruntów pod budownictwo mieszkaniowe – Uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Teren znajduje się z dala od istniejącej zwartej zabudowy, zmiana przeznaczenia dopuszczona zostanie po wykorzystaniu na cele budowlane większości wskazanych w studium terenów. W perspektywie teren ten pełnić winien funkcje „AG”, - ciągłość funkcji, dodatkowo teren o wysokim poziomie wód gruntowych, podmokły.
2. Uwaga z dnia 12.05.2011 r. w sprawie przeznaczenia gruntów pod budownictwo Mieszkaniowe 172 WMN– Uwaga częściowo uwzględniona, częściowo nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Zmieniono przeznaczenie 40 metrowego pasa gruntu od ulicy Żytniej w kierunku północnym (symbol WMN).
3. Uwaga z dnia 25.05.2011 r. w sprawie przeznaczenia gruntów pod budownictwo mieszkaniowe – Uwaga nieuwzględniona.
Uzasadnienie: Teren znajduje się z dala od istniejącej zwartej zabudowy, zmiana przeznaczenia dopuszczona zostanie po wykorzystaniu na cele budowlane większości wskazanych w studium terenów. W perspektywie teren ten pełnić winien funkcje „AG”, - ciągłość funkcji, dodatkowo teren o wysokim poziomie wód gruntowych, podmokły.

4. Uwaga z dnia 25.05.2011 r. – Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej 
w Przasnyszu w sprawie przeznaczenia gruntów pod budowę obiektów handlowych 
o powierzchni sprzedaży powyżej 2000m2 1160/1, 1161/6 AG – Uwaga nieuwzględniona.
Uzasadnienie: Poza obiektem już istniejącym o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2 położonym przy ul. Orlika, nie przewiduje się innych, takich obiektów na terenie miasta.

5. Uwaga z dnia 27.05.2011 r. w sprawie przeznaczenia gruntów pod budowę obiektów handlowych o 220/3 WMN – Uwaga nieuwzględniona.
Uzasadnienie: Poza obiektem już istniejącym o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2 położonym przy ul. Orlika, nie przewiduje się innych, takich obiektów na terenie miasta 2 powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2.
6. Uwaga z dnia 27.05.2011 r. w sprawie przeznaczenia gruntów pod budowę obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2 z możliwością zabudowy mieszkaniowej 1213/1 WMN – Uwaga nieuwzględniona.
Uzasadnienie: Poza obiektem już istniejącym o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2 położonym przy ul. Orlika, nie przewiduje się innych, takich obiektów na terenie miasta.

7. Uwaga z dnia 27.05.2011 r. w sprawie przeznaczenia gruntów pod budownictwo mieszkaniowe i usługi 220/5 220/6 WMN – Uwaga częściowo uwzględniona, częściowo nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Zmieniono przeznaczenie części działki nr 220/5 do rezerwy terenu pod projektowaną obwodnicę Przasnysza.
8. Uwaga z dnia 27.09.2011 r. - zmiana przeznaczenia nieruchomości rolnej na budowlaną 560/1, 557 i 558 – Uwaga nieuwzględniona.
Uzasadnienie: Teren znajduje się z dala od istniejącej zwartej zabudowy, zmiana przeznaczenia dopuszczona zostanie po wykorzystaniu na cele budowlane większości wskazanych w studium terenów. W perspektywie teren ten pełnić winien funkcje „AG”, - ciągłość funkcji, dodatkowo teren o wysokim poziomie wód gruntowych, podmokły.

9. Uwaga z dnia 23.09.2011 r. - sprzeciw dotyczący usytuowania budynków wielorodzinnych 325/4 WMW – Uwaga nieuwzględniona.
Uzasadnienie: Pismo skierowane do Rady Miasta dotyczy rozstrzygnięć studium. Zgłaszający uwagę nie sformułował problemu w sposób, który pozwalałby na zajęcie stanowiska burmistrza.
10. Uwaga z dnia 20.08.2012 r. wniesiona przez Zarząd Osiedla Nr 5:
1) Brak zgody na wprowadzenie dodatkowych terenów wskazanych do zabudowy wielorodzinnej na osiedlu Waliszewo ponad stan obecnie istniejący.

2) Brak zgody na dopuszczenie budowy dużych obiektów handlowych przy ul. Tęczowej.
3) Wniosek o zapisy w mpzp dotyczące możliwości lokalizacji garaży wolnostojących.

Teren - Osiedle Waliszewo
1) Uwaga uwzględniona

2) Uwaga uwzględniona

3) Uwaga nieuwzględniona

Uzasadnienie: 
1. Wskazany w studium teren na cele zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej jest optymalny pod względem ekonomicznym, społecznym i środowiskowym. Obowiązujący w tym rejonie plan miejscowy dopuszcza sytuowanie takiej zabudowy, studium wprowadza nieznaczne korekty dotyczące parametrów zabudowy. 
2. W projekcie studium, przy ulicy Tęczowej nie wskazano miejsca pod lokalizację obiektów handlowych – wielko powierzchniowych, czyli takich, dla których powierzchnia sprzedaży przekracza 2000 m2.
3. Studium nie formułuje zakazów w zakresie lokalizacji garaży wolnostojących na terenie zabudowy mieszkaniowej, stąd zapisy takie mogą być wprowadzone do planu miejscowego.

11. Uwaga z dnia 06.09.2012 r. uwaga zbiorowa – 230 podpisów:
1) Brak zgody na wprowadzenie dodatkowych terenów wskazanych do zabudowy wielorodzinnej na osiedlu Waliszewo ponad stan obecnie istniejący.

2) Brak zgody na dopuszczenie budowy dużych obiektów handlowych przy ul. Tęczowej

3) Wniosek o zapisy w mpzp dotyczące możliwości lokalizacji garaży wolnostojących

Teren - Osiedle Waliszewo
1) Uwaga uwzględniona

2) Uwaga uwzględniona

3) Uwaga nieuwzględniona

Uzasadnienie: 
1. Wskazany w studium teren na cele zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej jest optymalny pod względem ekonomicznym, społecznym i środowiskowym. Obowiązujący w tym rejonie plan miejscowy dopuszcza sytuowanie takiej zabudowy, studium wprowadza nieznaczne korekty dotyczące parametrów zabudowy. 
2. W projekcie studium, przy ulicy Tęczowej nie wskazano miejsca pod lokalizację obiektów handlowych – wielko powierzchniowych, czyli takich, dla których powierzchnia sprzedaży przekracza 2000 m2.
3. Studium nie formułuje zakazów w zakresie lokalizacji garaży wolnostojących na terenie zabudowy mieszkaniowej, stąd zapisy takie mogą być wprowadzone do planu miejscowego.

12. Uwaga z dnia 18.03.2014 r. w sprawie przeznaczenia gruntów pod budownictwo mieszkaniowe 3610/2 - Uwaga nieuwzględniona.
Uzasadnienie: 100 m pas gruntu od ul. Rolnicze przeznaczony jest w mpzp pn. „PÓŁNOC” pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne.

Członkowie Komisji Oświaty (…) i Finansów (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Członkowie Komisji Rozwoju (…) przedstawili niejednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 5
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. nr 2219/4)
wyjaśnił, że projekt przedmiotowej uchwały dotyczy wydzierżawienia nieruchomości położonej przy ul. Orlika, na której znajduje się kiosk. W lipcu br. wygasa umowa zawarta z obecnym dzierżawcą, który złożył wniosek o przedłużenie umowy dzierżawy ww. działki na okres kolejnych 5 lat. Przypominając o przepisach ustawy o gospodarce nieruchomościami umożliwiających Burmistrzowi miasta podpisywanie umów dzierżawy na okres do 3 lat, wyjaśnił, iż do podjęcia decyzji o wydłużeniu okresu dzierżawy na wniosek dzierżawiącego władna jest Rada Miejska.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 6
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w formie bezprzetargowej (nier. ozn. nr 578/1);
poinformował, że w czasie projektowania ulicy Wiejskiej pozostała działka o powierzchni 38 m2, która nie może być zagospodarowana jako odrębna samodzielna nieruchomość. Mając na uwadze, że działka może być wykorzystana jako nieruchomość do poprawy warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, przedstawił przedmiotowy projekt uchwały. 


Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkty  7 i 8  

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik GKOŚ–

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· uchylenia uchwały Nr XLVIII/314/2014 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 
11 kwietnia 2014 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz 
w 2014 roku; 
· przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz w 2014 roku
przypomniał, że pierwsza uchwała w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Przasnysz została przyjęta w kwietniu br. i następnie została przesłana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego. Natomiast zgodnie z nowymi wytycznymi nadzoru Wojewody przedmiotowe projekty uchwał nie powinny podlegać tej publikacji, wobec powyższego zaistniała konieczność uchylenia podjętej w kwietniu przez Radę Miejską uchwały i na nowo jej podjęcia, ale bez zamieszczania zapisu dotyczącego publikowania 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego. Wyjaśnił dalej, że treści merytoryczne uchwały nie ulegają zmianom.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższe projekty uchwał . 

Podpunkt 9
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia opinii dotyczącej podziału powiatu przasnyskiego na okręgi wyborcze, ich granic i numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu 

poinformował, że pozytywnie rekomenduje przedmiotowy projekt uchwały, będący dokumentem powiatowym, ponieważ Powiat realizuje dane działanie na podstawie określonych przepisów wyborczych, według których wyliczenia i cyfry obligują do dokonania wskazanego podziału. Nie ma więc innych możliwości podziału niż zaproponowany, a procedury wymagają wyrażenia opinii przez poszczególne rady gmin. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 10

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uzupełnienia składu Zarządu Osiedla Nr 1 oraz wyboru jego Przewodniczącego 
wyjaśnił, że w związku ze śmiercią Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 1 należy dokonać uzupełnienia składu Zarządu oraz dokonać wyboru nowego Przewodniczącego. Podając, że kadencja Zarządów Osiedli będzie trwała jeszcze ponad pół roku, wskazał, że mieszkańcy osiedla powinni dokonać uzupełnienia składu Zarządu o jedną osobę oraz dokonać wyboru nowego Przewodniczącego spośród członków Zarządu.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Punkt  2.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając:

· „Ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2013 dla Miasta Przasnysz”

zauważył, że Radni otrzymali i zapoznali się z dokumentem, wobec czego poprosił o ewentualne pytania i uwagi do pani Dyrektor MOPS-u Joanny Cieślik.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2013 dla Miasta Przasnysz”.
Punkt  3.

Pan Cezary Kiszkurno – Radny –

Odnosząc się do tematyki uchwały w sprawie przyjęcia studium poprosił, aby legenda do mapy była umieszczana w oddzielnym pliku w celu poprawy czytelności dokumentu.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Poinformował, że do Przewodniczącego Rady wpłynęło pismo od senatora Jana Marii Jackowskiego (załącznik do protokołu) informujące o planowanej trasie nowego pociągu Pendolino, która niestety na trasie Warszawa - Gdynia nie będzie zatrzymywał się w Ciechanowie, Mławie, ani w Działdowie. 
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Przedstawił swoją opinię w sprawie i stwierdził, że jego zdaniem potrzebny jest przystanek w bliskiej odległości od Przasnysza. 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Wyraził swoje spostrzeżenia i zaprezentował dane wynikające z dokonanej analizy tematyki. 

Radni podjęli dyskusję w sprawie. 
Radni postanowili o wyrażeniu stanowiska Rady Miejskiej w sprawie wprowadzenia przystanku w Ciechanowie do rozkładu jazdy pociągu Pendolino na trasie Warszawa – Gdynia.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Poinformował, że do Burmistrza wpłynęły inicjatywy dotyczące nadania nazw dwóm rondom w Przasnyszu przy cechu rzemiosł oraz przy dworcu autobusowym. Podał, że w związku z powyższym na sesję w czerwcu chciałby przygotować stosowne projekty uchwał w sprawie nadania nazw rondom imieniem: Przasnyskich Rzemieślników – skrzyżowanie ulic Piłsudskiego i Makowska, Tomasza Kolbe - skrzyżowanie ulic Piłsudskiego i Leszno. Dodał, że ostatnia propozycja została złożona przez Radnego Bogusława Brykałę. 
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Przypomniał, że występował już z prośbą o przemyślenie tematyki, która jest inicjatywą przasnyskich historyków. Wskazując na aprobatę zagadnienia ze strony Przewodniczącego Rady przypomniał fakty związane z cytowaną postacią. Mając na uwadze obchody rocznicowe powstania styczniowego ponownie zauważył zasadność uczczenia patriotycznej postawy Tomasza Kolbego – jednego z przywódców powstania, który był powstańczym naczelnikiem Powiatu Przasnyskiego. Wskazał na potrzebę podtrzymania pamięci o tym bohaterze, którego imię przyjmowało wielu powstańców. 

Dodał następnie, że nazwanie ronda nie będzie wiązało się z żadnymi kosztami dla mieszkańców. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Dodał, że Tomasz Kolbe jest zasłużonym bardziej dla Powiatu Przasnyskiego, a nie dla samego miasta, ale ze względu na położenie ronda znajdującego się przy drodze powiatowej, jest skłonny przychylić się do przedstawionej propozycji. 
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Zauważył, że jest to droga krajowa. Ponadto zaproponował wstrzymanie się z powyższą propozycją i przemyślenie jej lub wskazanie innego pomysłu na nazwę omawianego ronda. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Wobec negatywnych uwag Radnego Jarosława Włodarczyka w kwestii „Przasnyskich Rzemieślników” poinformował, że temat został skonsultowany z Zarządem Cechu Rzemiosł i pismo w tej sprawie wpłynęło do Burmistrza. 

Pan Cezary Kiszkurno – Radny –

Odnosząc się do postaci Tomasza Kolbe stwierdził, że jego zdaniem nawet 2% mieszkańców Przasnysza nie wie, kto to był i potwierdzając zdanie Burmistrza w kwestii zasadności upamiętnienia postaci, zauważył potrzebę jej spopularyzowania w mieście. Wobec czego powiedział, że inicjatorzy propozycji powinni zorganizować akcję rozpowszechnienia tematu. Natomiast odnosząc się do nazwy Przasnyskich Rzemieślników zauważył, że chyba każdy prawidłowo skojarzy nazwę z danym miejscem. 
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zapytał Radnych o ustosunkowanie się do propozycji Radnego Jana Ćwieka w kwestii rozpatrywania drugiej nazwy w czasie kolejnych Komisji Stałych. Ewentualnie poprosił o zajęcia stanowiska w dniu dzisiejszym.
Pan Bogusław Brykała – Radny –

Wypowiadając się w kwestii poznania danej postaci, zachęcił do sięgnięcia do literatury przasnyskiej przasnyskich historyków i przasnyskich pisarzy. 
Radni nie wypowiedzieli się jednoznacznie w sprawie terminu dyskusji nad nazwą ronda.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Poruszył temat targowicy i pobliskie miejsca parkingowe i zapytał o pas drogi przy ul. Polnej na sprzedaż pod kątem rozpatrywania przez miasto jego zakupu lub dzierżawy z przeznaczeniem na budowę kolejnych parkingów. Mówiąc, że nie orientuje się w ekonomicznych aspektach takiego działania, stwierdził, że nowe parkingi na pewno przyczynią się do lepszego funkcjonowania i wzmocnienia atrakcyjności targowiska.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Odpowiedział, że temat w powyższym kontekście nie może być rozpatrywany, ponieważ część stodoły stoi na gruncie miejskim, gdzie ma zostać wybudowana ulica Handlowa, przy której powstanie kilkadziesiąt miejsc parkingowych. Podał, że we wskazanym rejonie miasto posiada również inną działkę, ponadto cena wywoławcza sprzedawanej działki jest bardzo wysoka, stwierdził więc, że obecnie nie widzi zasadności rozpatrywania zakupu wskazywanej przez Radnego działki. 
Mieszkaniec –
Zapytał ścieżkę rowerową przy ul. Żwirki i Wigury pod kątem połączenia jej z lotniskiem, poruszył też sprawę bezpieczeństwa w tym rejonie. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Wyjaśnił, że w czasie niedawnych obrad Rady było prezentowane pismo od Marszałka Adama Struzika, który podjął się budowy tej części drogi, w związku z czym negocjacje między gminą, miastem i powiatem stały się bezprzedmiotowe. Obecnie czekamy na realizację przedsięwzięcia, w sprawie której pan Starosta dokłada starań za aprobatą miasta i gminy. Zarząd Województwa powinien więc wykonać drogę wraz ze ścieżką rowerowa do zalewu karwackiego, niestety termin wykonania prac nie został szczegółowo określony. Dodał, że ponownie w tej sprawie zwróci się do Starostwa.
Pan Jan Ćwiek – Radny –

Odnosząc się do ulicy Piłsudskiego, zapytał, czy odbył się już odbiór i czy miasto zgłaszało usterki w sprawie niewłaściwie – zbyt nisko usytuowanych niektórych studzienek, które źle odbierają deszczówkę. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Mówiąc, że nie znał problemu, dodał, że zgłosi powyższą sprawę. 
Pan Ryszard Łazicki  – Radny –

Wskazując na skrzyżowanie ulicy Piłsudskiego i 3. Maja poinformował o wchodzących w pas zieleni krawężnikach.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Przypomniał, że ulica 3. Maja w stronę do ulicy Piłsudskiego będzie przebudowywana i wszystko wykonywane jest zgodnie z projektem, ale obiecał sprawdzić zgłoszoną sprawę. 
Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Zapytał kolejno o drogę przy kościele, przy którym miały być miejsca parkingowe, podczas gdy obecnie po remoncie w ogóle nie ma gdzie zaparkować.  
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz – 

Przypomniał, że tłumaczył powyższa sprawę wielokrotnie i wyjaśnił, że jest to droga wewnętrzna, na  której po obydwu stronach będą w przyszłości miejsca parkingowe. Podał, że obecnie miasto czeka na wpływ środków, która ma przekazać Zarząd Województwa Mazowieckiego za zajęte działki pod pas drogowy ulicy wojewódzkiej, wówczas dojdzie do budowy miejsc postojowych.
Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.00 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:





           Przewodniczący obrad
/-/Anna Brus 







 /-/Piotr Kołakowski
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