PROTOKÓŁ Nr 48/2014

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego

przeprowadzonej wspólnie z pozostałymi Komisjami Stałymi 

Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 27.10.2014 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Piotra Kołakowskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Dokonał otwarcia posiedzenia wspólnych Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie odczytał planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:
1) o zmianie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na realizację zadania pod nazwą „Mazowieckie Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu”;
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024;

3) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok; 
4) trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania;

5) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie (nier. ozn. nr ewid. 3261, 1185/19);

6) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie (nier. ozn. nr ewid. 668/221, 668/222, 668/235, 668/269);

7) wyrażenia opinii dotyczącej pozbawienia charakteru ochronnego lasu stanowiącego własność Powiatu Przasnyskiego;

8) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „WALISZEWO”;
9) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Przasnysz;
10) przystąpienia do spółki wodnej pod nazwą Spółka Wodna Gmina – Miasto Przasnysz;
11) sprawie przyjęcia „Rocznego Programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015”;
12) przyjęcia „Wieloletniego programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi na lata 2015-2018”;
13) budżetu partycypacyjnego Miasta Przasnysz na rok 2016.
2. Sprawy różne.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zwracając się do Przewodniczącego obrad oraz do państwa Radnych wskazał, że 
w ostatnim czasie po dniu, w którym zostały przekazane dokumenty pod obrady Rady, do Burmistrza wpłynął wniosek w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „ROLNICZA II”. Wyjaśnił, że chciałby temat omówić w punkcie „Sprawy różne”, a w sytuacji pozytywnego rozpatrzenia przygotowanego projektu uchwały 
w sprawie, dopiero na sesji zaproponuje rozszerzenie porządku obrad. 
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem rozwiązania proponowanego przez Burmistrza?
Radni przychylili się do wniosku Burmistrza.
Członkowie wszystkich Komisji jednogłośnie przyjęli zaplanowany porządek obrad. 

Punkt  1.

Podpunkt 1 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· o zmianie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Przasnyskiemu na realizację zadania pod nazwą „Mazowieckie Centrum Sportów Zimowych w Przasnyszu”
wyjaśnił, że podstawą uchwały jest fakt, że Powiat Przasnyski nadal nie przystąpił do realizacji powyższego zadania, oczywiście zadanie nadal jest ujmowane w zapisach uchwał budżetowych, jest jedynie przesuwane w czasie na lata 2016-2017, tak, aby nie blokować środków finansowych na rok 2015. Dodał, że środki oczywiście zawsze można uruchomić wcześniej w przypadku pojawienia się informacji o potrzebie ich wykorzystania na wsparcie dla Powiatu.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 2 i 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał na początku, że ze względu na ciągłe i nagłe zmiany budżetowe, które wydarzają się pod koniec roku, Pani Skarbnik dopiero w dniu dzisiejszym mogła przekazać projekty uchwał budżetowych we właściwym kształcie. Podał też, że szczegóły tematyki zawarte są 
w objaśnieniach i uzasadnieniu do obydwu uchwał, wobec czego poprosił panią Skarbnik 
o ogólne przedstawienie tematu, wobec którego dyskusja może odbyć się na sesji Rady Miejskiej.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2014-2024;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2014 rok

poinformowała, że w wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody i wydatki  budżetu o kwotę 259.968,38 zł.
· Dochody:
· W dziale 852, rozdz. 85203 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 15.200,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na zakup wyposażenia dla ŚDS. W rozdz. 85212 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 85.818,00 zł, zgodnie z decyzjami Nr 178 i 182 Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na wypłaty zasiłków dla opiekunów i świadczeń pielęgnacyjnych przysługujących opiekunom dzieci niepełnosprawnych. W rozdz. 85213 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących o kwotę 7.620,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne. W rozdz. 85215 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 516,09 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na wypłatę zryczałtowanych dodatków energetycznych w IV kwartale 2014 r. W rozdz. 85295 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 27.755,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego.
· W dziale 854, rozdz. 85415 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących o kwotę 109.328,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów oraz  zwiększa  się dotację celową z budżetu państwa na realizację   zadań bieżących gmin z zakresu edukacyjnej opieki wychowawczej  o kwotę 8.280,00 zł,  zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu podręczników i materiałów edukacyjnych dla uczniów w ramach Rządowego programu pomocy uczniom w 2014 r. – „Wyprawka szkolna”.

· W dziale 010, rozdz. 01095 zwiększa się dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań zleconych o kwotę 26.179,54 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych oraz na pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu poniesionych przez gminę.
· W dziale 750, rozdz. 75095 wprowadza się dotację z Funduszu Inicjatyw Obywatelskich na realizację zadań bieżących w wysokości 5.000,00 zł z przeznaczeniem na przeprowadzenie badań społecznych w ramach projektu partnerskiego pn. „Budżet partycypacyjny w Przasnyszu”.
· W dziale 756, rozdz. 75615 zwiększa sie plan wpływów rekompensujących utracone dochody w podatku od nieruchomości od zakładów pracy chronionej o kwotę 9.695,00 zł, tj. do kwoty przekazanej z PFRON. W rozdz. 75618 wprowadza się kwotę 150,00 zł uzyskanych pozaplanowych dochodów z tytułu kosztów upomnień i odsetek od opłat za zajęcie pasa drogowego.
· W dziale 801, rozdz. 80101, 80104, 80110 i 80148  wprowadza się do budżetu  wpływy z pozostałości środków finansowych gromadzonych na wydzielonych rachunkach jednostek oświatowych w wysokości 3.000,00 zł. Ponadto w rozdz. 80101 wprowadza się kwotę 299,97zł otrzymaną od ubezpieczyciela z tytułu odszkodowania za powstałą szkodę w budynku Szkoły Podstawowej Nr 1 oraz w rozdz. 80104 wprowadza się kwotę uzyskanych odsetek w wysokości 2.091,85 zł od dotacji wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem w 2012 i w 2013 roku po przeprowadzonej kontroli w przedszkolach niepublicznych.
· W dziale 900, rozdz. 90001 zwiększa się wpływy z wpłat  o kwotę 645,60 zł - wnoszonych na podstawie umów zawartych z przedsiębiorcami odprowadzającymi wody opadowe  do miejskiej sieci kanalizacji deszczowej. W rozdz. 90002 zwiększa się  środki  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie o kwotę 44.370,00 zł na zadanie pn. „Usuwanie  wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta Przasnysza w 2014 roku”, zgodnie z otrzymaną informacją o przyznaniu dofinansowania.
· W dziale 921, rozdz. 92195 wprowadza się kwotę 4.768,87 zł wpłaconą przez Społeczny Komitet Budowy Pomnika Św. Stanisława Kostki w Przasnyszu.

· Wydatki:
· W dziale 010, rozdz. 01095 zwiększa   się plan wydatków na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych oraz na pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu poniesionych przez gminę, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego.
· W dziale 400, rozdz. 40002 zwiększa się plan wydatków na zdroje uliczne o kwotę 860,00 zł w związku z występującym niedoborem.
· W dziale 700, rozdz. 70005 zwiększa się plan wydatków o kwotę 110.000,00 zł na zakup usług remontowych i zakup usług pozostałych związanych z utrzymaniem gminnych zasobów komunalnych oraz zmniejsza się wydatki inwestycyjne na zakup gruntów o kwotę 42.870,00 zł w związku z powstałymi oszczędnościami.
· W dziale 710, rozdz. 71014 zwiększa się plan wydatków na  opracowania geodezyjne, mapy, wypisy i wyrysy  o kwotę 2.800,00 zł  w związku z występującym niedoborem. W rozdz. 71095 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 4.000,00 zł w związku z występującymi oszczędnościami.
· W dziale 750 rozdz. 75023 zwiększa się plan wydatków na zakup energii i zakup usług pozostałych  o kwotę 40.000,00 zł  w związku z występującym niedoborem. W rozdz. 75075 zwiększa się plan wydatków na  zakup usług pozostałych  związanych z promocją miasta  o kwotę 32.845,00 zł w związku z występującym niedoborem oraz przenosi się kwotę  1.160,00 zł z wydatków na wynagrodzenia bezosobowe na uzupełnienie planu na zakup materiałów i wyposażenia. W rozdz. 75095 wprowadza się plan wydatków w wysokości 5.000,00 zł na przeprowadzenie badań społecznych w ramach projektu partnerskiego pn. „Budżet partycypacyjny w Przasnyszu” oraz zmniejsza się  dotację celową dla organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego o kwotę 5.275,00 zł na zadanie pn. „Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych”  w związku z niewykorzystaniem planowanych środków w otwartych konkursach.
· W dziale 754, rozdz. 75495 zmniejsza się plan wydatków na zakup usług związanych z obsługą monitoringu miejskiego kwotę 8.000,00 zł w związku z powstałymi oszczędnościami oraz zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 35.000,00 zł na zadanie pod nazwą „Rozbudowa systemu monitoringu miejskiego” w związku z przesunięciem terminu realizacji zadania.
· W dziale 757, rozdz. 75702 zmniejsza się plan wydatków na odsetki od obligacji komunalnych, kredytów i pożyczek o kwotę 75.430,00 zł w związku z powstałymi oszczędnościami spowodowanymi obniżeniem stawki WIBOR.
· W dziale 801, rozdz. 80101 zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia osobowe pracowników, zakup materiałów i wyposażenia i na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę 145.278,18 zł  oraz zmniejsza się plan wydatków na składki na ubezpieczenia społeczne i składki na Fundusz Pracy o kwotę 27.100,00 zł  w szkołach podstawowych.  Korekty w planie wydatków dokonano w związku ze zmianami organizacyjnymi wprowadzonymi od września 2014 r. w szkołach podstawowych spowodowane zwiększeniem się liczby uczniów w klasach pierwszych. W rozdz. 80103 zmniejsza się plan wydatków na wynagrodzenia i pochodnie od wynagrodzeń pracowników oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o kwotę 64.105,93 zł w związku ze zmianami organizacyjnymi spowodowanymi  zmniejszeniem się liczby dzieci w oddziałach.
· W rozdziale 80104 zwiększa się dotacje podmiotowe dla niepublicznych przedszkoli o kwotę 41.000,00 zł w związku ze zwiększeniem się liczby dzieci w przedszkolach od września 2014 r. Ponadto zwiększa się plan wydatków w przedszkolach miejskich o kwotę 53.906,56 zł oraz zmniejsza się o 21.526,56 zł. Zwiększenie w planie wydatków na wynagrodzenie i pochodne od wynagrodzeń wynika ze zmian organizacyjnych w przedszkolach spowodowanych długotrwałą chorobą dwóch pracownic. W rozdziale 80110 zmniejsza się dotację podmiotową dla Niepublicznego Gimnazjum Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Przasnyskiej w Przasnyszu o kwotę 35.021,00 zł w związku z zawieszeniem działalności tego gimnazjum od września. Ponadto zwiększa sie plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń w Gimnazjum Publicznym  o kwotę 30.500,00 zł poprzez uzupełnienie tej kwoty z uzyskanych oszczędności w tym samym rozdziale a także w rozdz. 80146 i 80148.  W rozdz. 80113 zwiększa się plan wydatków na dowożenie uczniów niepełnosprawnych do szkół  w związku ze zwiększeniem się liczby uczniów od września. W rozdz. 80195 zmniejsza się odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o kwotę 121,52 zł dla emerytów i rencistów, byłych pracowników szkół.
· W dziale 851, rozdz. 85154 przenosi się między paragrafami kwotę  5.100,00 zł.
· W dziale 852, rozdz. 85215  uzupełnia się plan wydatków na wypłaty dodatków mieszkaniowych  o kwotę 94.000,00 zł w związku z występującym niedoborem.  Ponadto w rozdz. 85203, 85212, 85213, 85215 i 85295 zwiększa sie plan wydatków o kwotę 136.909,09 zł, zgodnie z decyzjami Wojewody Mazowieckiego.
· W dziale 854, rozdz. 85401 zwiększa się plan wydatków o kwotę 500,00 z oraz zmniejsza się plan wydatków o kwotę 7.079,81 zł w świetlicach szkolnych w związku ze zmianami organizacyjnymi. W rozdz. 85415 zwiększa się plan wydatków na wypłaty stypendiów dla uczniów o kwotę 136.660,00 zł sfinansowanych dotacją celową z budżetu państwa w wysokości 109.328,00 zł i środkami własnymi z budżetu miasta w wysokości 27.332,00 zł oraz zwiększa się plan wydatków o kwotę 8.280,00 zł na realizację Rządowego programu pomocy uczniom w 2014 r. – „Wyprawka szkolna”, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego.
· W dziale 900, rozdz. 90002 zwiększa się plan wydatków o kwotę 52.203,60 zł na realizację zadania, dofinansowanego ze środków WFOŚiGW,  pn. „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta Przasnysza w 2014 roku”. W rozdz. 90003 uzupełnia się plan wydatków  na opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi z koszy ulicznych o kwotę 4.000,00 zł w związku z występującym niedoborem. W rozdz. 90004 zmniejsza się plan wydatków na utrzymanie zieleni o kwotę 48.833,60 zł w związku z występującymi oszczędnościami. W rozdz. 90015 zwiększa się plan wydatków na zakup energii związanej z oświetleniem ulic o kwotę 10.000,00 zł oraz zwiększa się plan wydatków na konserwację oświetlenia o kwotę 16.000,00 zł po rozstrzygniętym przetargu. W rozdz. 90095 uzupełnia się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 5.000,00 zł na zadania pn. „Budowa i przebudowa placów zabaw na terenie miasta” w związku z ostatecznym rozliczeniem zadania.
· W dziale 921, rozdz. 92116 i 92118 zwiększa się dotacje podmiotowe dla Miejskiej Biblioteki Publicznej o kwotę  35.802,00 zł  i dla  Muzeum Historycznego w Przasnyszu o kwotę 35.000,00 zł. W rozdz. 92195 zmniejsza się dotację celową dla organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego o kwotę  15.000,00 zł na zadanie pn. „Wspieranie projektów kulturalnych popularyzujących tradycje, historię i dziedzictwo kulturowe Przasnysza” w związku z niewykorzystaniem planowanych środków w otwartych konkursach.
· W dziale 926, rozdz. 92695 zmniejsza  się dotację celową dla organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego o kwotę  12.570,00 zł na zadanie pn. „Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu na terenie Przasnysza”  w związku z niewykorzystaniem planowanych środków w otwartych konkursach oraz zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 249.204,79 zł na zadanie pn. „Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum  Publicznym z oddziałami integracyjnymi w Przasnyszu”  w związku z dofinansowaniem tego zadania ze środków PFRON.

     Ponadto w załączniku Nr 2, w ramach rozdz. 60016, zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych następujących zdań:

- „Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu” o kwotę 40.000,00 zł – poz. 1 załącznika Nr 2,

- „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta” o kwotę 100.000,00 zł – poz. 3 załącznika Nr 2,

- „Budowa i przebudowa  parkingów” o kwotę 10.000,00 zł – poz. Nr 4 załącznika Nr 2, a zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych zadania pn. - „Rozbudowa miejskiego układu komunikacyjnego  zintegrowanego z siecią dróg głównych poprzez budowę i remont ulic w Przasnyszu” o kwotę 150.000,00 zł w związku z ostatecznym rozliczeniem zadania – poz. Nr 15 załącznika Nr 2.

   Zmienia się nazwę zadania – poz. 8 załącznika Nr 2 - z „Przebudowa trybun i infrastruktury sportowej na stadionie miejskim” na „Przebudowa  infrastruktury sportowej na stadionie miejskim – zmiana nawierzchni boiska na syntetyczną”.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższych projektów uchwał. 
Podpunkt 4
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania

poinformowała, że jest to uchwała zmieniająca uchwałę podjętą w 2011 r. oraz, że zmiany są wprowadzane w związku ze zmianą ustawy o systemie oświaty, w szczególności punktu 
90 ust.3c. Wyjaśniła, że wprowadzona zmiana dotyczy terminu przekazywania dotacji, 
tj. wcześniej dotacja była przekazywana w 12 równych częściach do końca miesiąca, natomiast teraz ostatnia transza musi zostać przekazana do 15 grudnia. Dodała, że ustawa doprecyzowała również przepisy dotyczące sposobu ustalania poziomu dotacji dla 1 ucznia dla przedszkoli niepublicznych. Poinformowała, że podstawą otrzymania dotacji jest 75% wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych, które pomniejsza się 
o opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego. Omówiła sprawę odpłatności 
za żywienia w przedszkolu, stanowiących dochód budżetu miasta, jednakże jak wyjaśniła, 
w Mieście Przasnysz odbywa się to poprzez rachunek własny, więc wydatki pomniejsza się jedynie o opłaty za wychowanie przedszkolne. Wyjaśniła, że doprecyzowane zostały zapisy uchwały dotyczące dotowania przedszkoli i szkół niepublicznych w okresie wakacyjnym 
z uwzględnieniem dzieci skreślonych w okresie wakacji. Dodała, że zostało wysłane zapytanie w tej kwestii do Regionalnej Izby Obrachunkowej i po uzgodnieniu postanowiono, że jeśli w czerwcu kończy się umowa przedszkola z rodzicami, to takie dzieci eliminuje się 
z liczby dzieci dotowanych w okresie wakacyjnym. Oznajmiła, że zostają wprowadzone również zmiany w zakresie kontroli dotowania i sprawozdawczości, które dotyczą terminów składania sprawozdań – wycofuje się sprawozdania kwartalne, wprowadza się sprawozdania roczne oraz zmodyfikowany został formularz sprawozdania, który stanowi załącznik 4 do uchwały. Kończąc swoja wypowiedź oznajmiła, że powyższe zmiany rozpatrywane są przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 5

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie (nier. ozn. nr ewid. 3261, 1185/19)
poinformował, że w październiku 2014 r. PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie złożyła wniosek o ustalenie służebności przesyłu energii elektrycznej i wyrażenie zgody na zlokalizowanie umieszczenia linii kablowej niskiego napięcia w działkach, których właścicielem jest gmina Miasto Przasnysz. Wyjaśnił, że taka służebność może być służebnością odpłatną, a uchwały dotyczące tej sprawy były już podejmowane przez Wysoką Radę, w związku z powyższym przedstawia kolejną uchwałę w sprawie służebności przesyłu energii elektrycznej. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 6
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie (nier. ozn. nr ewid. 668/221, 668/222, 668/235, 668/269)
poinformował, że powyższy projekt uchwały dotyczy tej samej sprawy i zasad jak 
w podpunkcie 5. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 

Podpunkt 7
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia opinii dotyczącej pozbawienia charakteru ochronnego lasu stanowiącego własność Powiatu Przasnyskiego
poinformował, że podjęcie tej uchwały jest ściśle związane z uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „BŁONIE II”, jednakże nie hamuje prac związanych z uchwaleniem tego planu. Wyjaśnił, że Pan Starosta Przasnyski zwrócił się do Miasta Przasnysz z wnioskiem o wyrażenie opinii w sprawie charakteru ochronnego dla lasu, który znajduje się w rejonie ulicy Wiejskiej, co wiąże się z tym, iż gdyby Starostwo podjęło taką uchwałę to Miasto Przasnysz będzie ponosiło mniejsze opłaty za wyłączenie gruntów, które będą wykorzystane na budowę drogi. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały.
Podpunkt 8
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „WALISZEWO”
przypomniał, że w lutym 2011 r. Wysoka Rada podjęła uchwałę dotyczącą sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „WALISZEWO” i do dnia dzisiejszego trwały prace związane z jego uchwaleniem. Poinformował, że na posiedzeniu Komisji Stałych Rady Miejskiej jest obecny Pan Tabor, który jest autorem tego planu. Wyjaśnił, że wszystkie uwagi i wnioski, które składali mieszkańcy zostały uwzględnione. Oznajmił, że jeżeli Państwo Radni podejmą tę uchwałę, to będzie istniał jeden plan „WALISZEWO”, na który będą składały się 3 istniejące już plany.  
Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Zwrócił się do Pana Burmistrza z pytaniem dotyczącym § 22 pkt 7 oraz § 22 pkt 5, mianowicie dlaczego w tych opisach zabudowy garażowej brak jest słowa wolnostojąca, a w pozostałych punktach to słowo widnieje. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając na pytanie wyjaśnił, że w starych, obowiązujących planach w stosunku 
do terenów MU były takie określenia, jak są obecnie, natomiast był skierowany wniosek, żeby to zmienić, natomiast w pozostałych przypadkach takich wniosków nie było, w związku 
z czym nie istniały żadne podstawy, aby to zmienić.
Pan Sławomir Tabor  – Projektant mpzp pn. „WALISZEWO” –

Wyjaśnił, że nie przypadkowo ten zapis dotyczy terenów, na których występują usługi. Wskazał, że problem polega na tym, że może powstać sytuacja, w której realizatorzy usług umieszczą budynki gospodarcze po brzegach swoich działek, a mieszkańcy, którzy posiadają obok działki mieszkaniowe będą w niekomfortowej sytuacji. Przypomniał, że podczas projektowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod uwagę brani są nie tylko realizatorzy usług, ale również mieszkańcy, których wnioski zostały w powyższym planie uwzględnione. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że takie zapisy powodują usystematyzowanie ładu przestrzennego oraz nie mają negatywnego wpływu na tereny sąsiednie. 

Pani Hanna Bobińska – Radna –

Zwróciła się do Pana Burmistrza z pytaniem, czy nie rozsądnym rozwiązaniem byłoby ujednolicenie omawianych działek, tak jak to jest w innych przypadkach?

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając wyjaśnił, że są to działki niewielkie i postawienie tam garaży wolnostojących może spowodować uciążliwość dla terenów sąsiednich. 
Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Poinformował, że nie jest przekonany do takiego rozwiązania, gdyż nie widzi słuszności odbieraniu szansy tym mieszkańcom, w momencie, kiedy wystarczy dopisać jedno słowo „wolnostojące”.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając Panu Radnemu wyjaśnił, że nie można uszczęśliwiać ludzi, gdy oni sami tego nie chcą. Przypomniał, że toczyły się dyskusje, podczas gdy plan został wyłożony i nie było głosów sprzeciwu w tej sprawie.
Pan Sławomir Tabor  – Projektant mpzp pn. „WALISZEWO” –

Dodał, że na spotkaniu poświęconym dyskusji na temat planu nie pojawił się żaden przedstawiciel działek, o których teraz mowa. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że plan jest zgody z zasadami oraz procedurami sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, a wprowadzając proponowane przez Pana Radnego zmiany wydłuży się czas realizacji tego planu co najmniej o kwartał.
Pan Bogusław Wiaderek – Radny –

Zwrócił się z pytaniem dotyczącym planów na zagospodarowanie placu za kościołem 
pw. Chrystusa Zbawiciela.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że nie jest w stanie przedstawić planów dotyczących tego miejsca, na chwilę obecną, tak jak wynika z dokumentacji terenu,  jest to teren usługowy.
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Wobec braku innych zapytań, poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji.

Członkowie Komisji Oświaty (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Członkowie Komisji Finansów (…) i Rozwoju (…)   przedstawili niejednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały.
Podpunkt 9

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Przasnysz 
wyjaśnił, że punkt ten ostatecznie musiał zostać zdjęty z porządku poprzednich obrad Rady Miejskiej, ponieważ nie były przeprowadzone uzgodnienia z organem nadzorczym ze strony Pana Wojewody. Dodał, że w dniu dzisiejszym wszystkie uzgodnienia są, wszystkie zasugerowane uwagi zostały wprowadzone, a regulamin, który otrzymali Państwo Radni jest zgodny z sugestiami organu nadzorczego. 
Członkowie Komisji Oświaty (…) i Finansów (…)  przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Członkowie Komisji Rozwoju (…)  przedstawili niejednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały.
Podpunkt 10

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· przystąpienia do spółki wodnej pod nazwą Spółka Wodna Gmina – Miasto Przasnysz
przypomniał, że ostatnio została podjęta uchwała o udzieleniu dotacji Spółkom Wodnym. Wyjaśnił, że nowa uchwała nie jest rozbieżna z poprzednią, a jej podjęcie wiąże się 
z usystematyzowaniem i ułatwieniem odpowiedzialności Miasta Przasnysz za konserwacje 
i utrzymanie urządzeń melioracyjnych na terenie Miasta. Dodał, że Miasto Przasnysz nie jest pierwszym samorządem w Polsce, który chce przystąpić do Spółek Wodnych, a koszt takiego członkostwa wiąże się w granicach 32 zł/ ha w skali roku, czyli ok.1.500 zł. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Rozwoju (…) i Finansów (…)  przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkty 11, 12

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· przyjęcia „Rocznego Programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015”;
· przyjęcia „Wieloletniego programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi na lata 2015-2018”
wyjaśnił, że w dniach od 10 do 15 października prowadzone były konsultacje dotyczące projektów programu współpracy, w których udział wzięło kilkanaście organizacji. Poinformował, że wpłynęło 9 wniosków, z których Burmistrz Przasnysza uwzględnił 
6, a pozostałe nie zostały uwzględnione. Kontynuując przedstawił uwagi do odrzuconych  wniosków:

- pierwsza – zwiększenie środków finansowych w budżecie na 2015 r. i zwiększenie wynagrodzenia dla opiekunek – wniosek ten został odrzucony ze względu na fakt, 
iż w programie nie ma takich zapisów i nie są podawane kwoty;
- druga – zadanie realizowane na rzecz mieszkańców Przasnysza, na terenie Przasnysza 
i innych miejscowości - głównym celem programu współpracy miasta Przasnysz 
z organizacjami pozarządowymi jest zwiększenie roli organizacji pozarządowych,  w związku z powyższym realizacja usług publicznych poza miastem jest niezasadna, gdyż każda gmina ma swoje programy;

- trzeci -  zwiększenie planowanych środków finansowych na emerytów – każda organizacja może składać wniosek  o pozyskanie środków. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Rozwoju (…) i Finansów (…)  przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższych  projektów uchwał. 
Podpunkt 13

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· budżetu partycypacyjnego Miasta Przasnysz na rok 2016

wyjaśnił, że to właściwe wyciągnięcie ręki do tworzenia społeczeństwa obywatelskiego – mieszkańcy dostają pewną pulę środków, którą mogą zaproponować na sfinansowanie jakiegoś działania. Dodał, że ta uchwała jest uchwałą intencyjna, dającą możliwość wprowadzenia do budżetu miasta budżetu partycypacyjnego.  
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zwrócił się do Pana Burmistrza z pytaniem, dlaczego ta uchwała dotyczy roku 2016?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiadając na pytanie wyjaśnił, że takie są procesy tworzenia budżetu partycypacyjnego, w ramach których trzeba przeprowadzić szkolenia mieszkańców, wprowadzić procedury. Dodał, że podjęcie tej uchwały nie wiąże Rady Miejskiej z rokiem budżetowym, jeżeli wszystkie procedury zostaną zrealizowane Rada Miejska zawsze może zmienić zapisy budżetowe. 
Członkowie Komisji Oświaty (…), Rozwoju (…) i Finansów (…)  przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego  projektu uchwały. 
Punkt  2.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poinformował, że w środę wysyłane zostały materiały do Państwa Radnych, po czym miał spotkanie z mieszkanką terenu, na którym obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego pod nazwą „ROLNICZA I”. Wskazał, że chodzi o teren ubojni na obrzeżu ulicy Rolniczej. Dodał, że w studium została wprowadzona zmiana dotycząca tego obszaru zgodnie z wnioskiem właścicielki terenu, a teraz właścicielka chce tam rozwinąć działalność gospodarczą, w tym celu stara się o pozyskanie środków z Unii Europejskiej, na co ma bardzo duże szanse. Wyjaśnił, że rozwinięcie tego pomysłu jest szansą na stworzenie kilkunastu, 
a nawet kilkudziesięciu miejsc pracy, przez co zasadnym jest podjęcie, jeszcze w tym roku, uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ROLNICZA II”. Wskazał, że koszt planu oscyluje w granicach 12.000 zł., 
a dzięki temu planowi uwidoczniona zostanie perspektywa nowych miejsc pracy.  
Członkowie Komisji Oświaty (…), Rozwoju (…) i Finansów (…)  przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w powyższej sprawie. 
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Poinformował, że spotkał się z mieszkanką ulicy Kopernika, która narzeka, że z bloku przy ulicy Starzyńskiego mieszkańcy podrzucają śmieci na ulicę Kopernika, w związku z czym ma pytanie czy miasto może coś zrobić z zaistniałą sytuacją?
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że możliwe jest sprawdzenie i zareagowanie, poprosił również, aby mieszkanka przedstawiła sytuację na piśmie, najlepiej ze zdjęciem.
Pan Bogdan Dymczyk – Radny –

Zapytał się również o dojazdy do ulicy Broniewskiego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział twierdząco oraz dodał, że wszystko ustalone jest z mieszkańcami. 

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przypomniał, że na czwartkowej sesji zrobione zostanie pamiątkowe zdjęcie, natomiast po sesji Radni udadzą się na uroczysty obiad. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do pisma w sprawie transportu miejskiego przeprosił za niedostarczenie go 
w terminie razem z pozostałymi materiałami. Wyjaśnił, że problem utworzenia transportu miejskiego był już omawiany, przeprowadzone zostały rozmowy z przedsiębiorcami 
i dla nikogo to nie będzie opłacalne. Dodał również ze zostanie wystosowana odpowiedź do Zarządu.

Pan Piotr Jeronim - Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy są zgodni ze stanowiskiem, iż Rada Miejska popiera pomysł transportu miejskiego, jednakże uważa, że jest niemożliwy do zrealizowania. 
Pani Wanda Winnicka– Radna –

Wyraziła swoje zdanie, że taki pojazd powinien być w mieście, ze względu na fakt, iż jest dużo osób, które w ten sposób mogłyby dotrzeć do instytucji użyteczności publicznej. 

Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

Zapytał, kto miałby zapłacić za realizację tego pomysłu?
Pani Hanna Bobińska– Radna –

Zwróciła się do Pana Burmistrza z pytaniem dotyczącym możliwości realizacji kursów na Strefie Gospodarczej, gdzie są przystanki, m.in. na cmentarz w Karwaczu, chociażby 
w okresie przedświątecznym. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że sprawdzi na jakich zasadach odbywały się wcześniej kursy na tej trasie i może w przyszłości zostaną wprowadzone takie kursy. 
Pan Piotr Kołakowski - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji OKZiOS –

W imieniu pozostałych Przewodniczących Komisji Stałych Rady Miejskiej serdecznie podziękował Radnym za mijającą kadencję. 

Wobec wyczerpania porządku dziennego o godz. 16.00 Przewodniczący obrad zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.

Protokołowała:





           Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus 







 /-/ Piotr Kołakowski
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