PROTOKÓŁ Nr 20/2016
z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 26.09.2016 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

Pana Wiesława Wróblewskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Wiesław Wróblewski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –
Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie odczytał planowany porządek obrad:

1. Informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2016 r. Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2016 roku. Informacja o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2016 r.
2. Projekty uchwał w sprawie:

1) nadania statutu  Muzeum Historycznego w Przasnyszu;
2) zmiany regulaminu targowiska miejskiego przy ul. Polnej w Przasnyszu;

3) zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu kontroli w zakresie zbadania zasadności skargi złożonej przez Pana Roberta Misia.

3. Sprawy różne.
Radni nie zgłosili uwag do treści przedstawionego porządku obrad.

Punkt 1.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając:

· Informację z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2016 r., Informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć w niej ujętych za I półrocze 2016 roku, Informację o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2016 r.
poinformowała, że zgodnie z art. 266 ustawy o finansach publicznych w dniu 30 sierpnia br. powyższe dokumenty zostały przekazane na ręce pana Przewodniczącego Rady oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej.
· Dochody

Zrealizowane na koniec I półrocza 2016 r. dochody ogółem wyniosły 32.741.448,65 zł, co stanowi 50,7% planu i są wyższe o 18,2%, tj. o kwotę 5.037.697,42 zł, od dochodów zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego, w tym:

· dochody bieżące - 31.981.795,25 zł  - 52,8 % planu – dochody wyższe o 19,2%, tj. o kwotę 5.143.952,10 zł od zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego,

· dochody majątkowe - 759.653,40 zł - 19,4% planu - dochody niższe o 12,3% od zrealizowanych w analogicznym okresie  roku ubiegłego.
· Dochody bieżące  budżetu zrealizowane w okresie I półrocza 2016 r.  

· najwyższy poziom - dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację  bieżących zadań zleconych 6.950.267,22 zł – 47,3% planu, wzrost o 92,2 %, tj. o kwotę 3.334.060,09 zł w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,

Bardzo wysoki wskaźnik wzrostu dochodów z tytułu dotacji celowych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych wynika z wprowadzonego od 1 kwietnia 2016 r. rządowego programu „Rodzina 500 plus”. W II kwartale wpłynęła do budżetu miasta na ten cel kwota 2.716.715,00 zł.  

· dochody własne bez udziałów w podatkach – 9.712.327,10 zł – 55,8% planu, wzrost o 20,2%, tj. o kwotę 1.635.019,58 zł w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego,

· dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących - 1.546.142,00 zł – 63,6%  planu, wzrost o 8,0%, tj. o kwotę 113.925,00 zł w stosunku  do analogicznego okresu roku ubiegłego,

· udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych – 5.968.319,00 zł – 46,1 % planu,       wzrost o 5,4%, tj. o kwotę 307.252,00 zł w stosunku do analogicznego okresu roku   ubiegłego,

· subwencje – 7.551.132,00 zł – 61,5% planu, spadek o 0,3%, tj. o kwotę 24.272,00 zł w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego.
· Dochody majątkowe w okresie I półrocza 2016 r. zrealizowano  w wysokości 759.653,40 zł co stanowi 19,4%  planu  i są  one  niższe o 12,3%, tj. o kwotę 106.254,68 zł od zrealizowanych w analogicznym okresie roku ubiegłego – pani Skarbnik podała przyczyny tego stanu związane z realizacją zadania pn. „Poprawa spójności i standardu układu drogowego Przasnysza poprzez rozbudowę ulicy Szkolnej oraz przebudowę ulic Makowskiej i Ciechanowskiej”, kwestią dofinansowania budowy budynku mieszkalnego, wielorodzinnego z lokalami socjalnymi przy ul. Zawodzie oraz tematem rozbudowy systemu  monitoringu miejskiego.
· Wydatki

Zrealizowane na koniec I półrocza 2016 roku wydatki budżetowe ogółem wyniosły 32.387.524,67 zł, co stanowi 50,0% wydatków planowanych i są wyższe o 21,6 %, tj. o kwotę 5.763.653,76 zł  od wykonanych w analogicznym okresie roku ubiegłego,  w tym:

       -  wydatki bieżące     -    28.136.359,59 zł  – 51,7% planu, 

       -  wydatki majątkowe   -  4.251.165,08 zł  – 40,8% planu.

Wskaźnik wykonania wydatków bieżących przekracza 50% planu  ze względu na dokonane w  I kwartale wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego we wszystkich jednostkach ok.100% planu oraz przekazane do końca maja, zgodnie z ustawą o funduszu świadczeń socjalnych, środki na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – 75% planu.
Wydatki majątkowe stanowiły 13,1% poniesionych wydatków ogółem i sfinansowane zostały:

- środkami własnymi budżetu w wysokości  - 4.151.165,08 zł – wzrost o 135,8 % w stosunku 

   do analogicznego okresu roku ubiegłego,

- dotacją z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej  w wysokości – 100.000,00 zł.

· Na dzień 30.06.2016 r. budżet miasta zamknął się nadwyżką w wysokości 353.923,98zł. Stan środków pieniężnych na koniec półrocza wynosił 299.326,28 zł.
· Przychody budżetu wykonano w wysokości 811.620,46 zł, co stanowi 33,0% planu. Na tę kwotę składały się:

- przychody pochodzące z wolnych środków w wysokości  419.338,14 zł,

- przychody z kredytu krótkoterminowego zaciągnięty w BS w wysokości  392.282,32 zł.

· Rozchody budżetu wykonano w wysokości 160.000,00 zł, co stanowi 7,4% planu. W I półroczu spłacono, w terminie umownym, kolejną ratę pożyczki do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Warszawie. Pozostałe rozchody budżetowe – wykup obligacji komunalnych - zrealizowane zostaną w II półroczu, zgodnie z zawartymi umowami, w tym wykup obligacji seria D10 – 2.000.000,00 zł – do 07.09.2016 r. (wykupu dokonano w dn. 05.09.2016 r.).

Zrealizowane rozchody budżetu wraz z należnymi odsetkami od kredytów, pożyczek i   obligacji wyniosły 564.085,60 zł, co stanowi 19,0% kwot zaplanowanych na ten cel oraz   1,7%  zrealizowanych dochodów budżetowych na koniec I półrocza.

· Łączna kwota długu miasta na koniec I półrocza 2016 r. wyniosła 26.984.230,00 zł, co stanowi 41,82% dochodów budżetowych planowanych na koniec czerwca. Po zrealizowaniu w II półroczu rozchodów wynikających z zawartych umów, kwota długu miasta na koniec roku osiągnie planowaną w wieloletniej prognozie finansowej wielkość.
Pani Skarbnik podała następnie, że podobne kwoty i wskaźniki określa realizacja wieloletniej prognozy finansowej, gdzie przewidywana kwota długu wyniesie 26.791.947,68 zł.
Wskazała na podane w dokumentach inwestycje, ich rozliczenia i poinformowała, że część inwestycji realizowanych w 2015 r. zakończono z końcem grudnia 2015 r., a ich ostateczne rozliczenie finansowe nastąpiło w pierwszych miesiącach bieżącego roku, podała te inwestycje.

Na zakończenie wskazała na pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 12.09.2016 r. dotyczącą przedłożonych trzech Informacji dotyczących wykonania budżetu miasta za I półrocze 2016 r.

Pan Wiesław Wróblewski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –
Podał, że Radni są w posiadaniu tej opinii i wobec głosów Radnych potwierdził, iż zapoznali się z treścią dokumentu.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie przedłożonych Informacji.
Punkt 2.

Podpunkt 1
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· nadania statutu  Muzeum Historycznego w Przasnyszu
wyjaśnił, iż obecnie nasze Muzeum funkcjonuje nadal jako Muzeum Historyczne w Przasnyszu w organizacji. Wskazując, że w Muzeum znajduje się już wystawa stała pn. „Złoty wiek Przasnysza”, a także wystawa dotycząca I wojny światowej, podał, że po otwarciu wystawy stałej zwrócono się do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z wnioskiem o zaopiniowanie statutu Muzeum Historycznego z pominięciem wyrażenia „w organizacji”. Podał dalej, iż 9 września otrzymaliśmy pozytywną opinię Ministra, ale z warunkiem zawarcia następującego zapisu w § 12: „Dyrektor w drodze zarządzenia, po zasięgnięciu opinii Burmistrza Przasnysza oraz działających w Muzeum organizacji związkowych i stowarzyszeń twórców, nadaje Muzeum regulamin organizacyjny, określając w nim w szczególności: strukturę organizacyjną Muzeum, zadania poszczególnych komórek organizacyjnych Muzeum, zasady zastępowania osoby kierującej Muzeum w czasie jej nieobecności, a także zasady obiegu dokumentów i podpisywania pism w Muzeum.”.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 

Podpunkt 2

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zmiany regulaminu targowiska miejskiego przy ul. Polnej w Przasnyszu
wyjaśnił, iż po kilkumiesięcznej obserwacji handlu w soboty, wynika, iż nie ma w ogóle handlu w tym dniu, niestety soboty handlowe na targu w mieście nie przyjęły się. Podał więc, że zmiana regulaminu targowiska dotyczyłaby dni otwarcia targu tj. tylko we wtorki i piątki i powyższe nie będzie miało wpływu na trwałość projektu, w ramach którego dofinansowano budowę, natomiast pozwoli zaoszczędzić w kwestii zatrudnienia pracowników obsługi targu. Stwierdził, iż wydaje się, że podjęcie takiej uchwały jest zasadne, ponieważ przasnyszanie nie chcą handlować w soboty, nie wytrzymaliśmy konkurencji Ciechanowa, nie ma tez sensu przenosić handlu na niedziele, bo w niedługim czasie może być zakaz w tej kwestii.
Pan Piotr Kołakowski – Radny, członek Komisji OKZiOS – 

Wskazał na sobotni handel na placu przy ul. Orlika i stwierdził, że może on realizuje zadania i zapytał też o zmianę godzin handlu.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że w zakresie godzin nic nie uległo zmianie, pory handlu pozostają bez zmian.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 

Podpunkt 3

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przedstawił projekt uchwał w sprawie:

· zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przasnyszu kontroli w zakresie zbadania zasadności skargi złożonej przez Pana Roberta Misia
i poinformował, że wpłynęła druga skarga pana Roberta, wobec czego jego zdaniem zasadne staje się, aby skargę oficjalnie poprzez podjęcie uchwały przekazać do Komisji Rewizyjnej, która pochyliłaby się nad skargą, rozpatrzyłaby, przeanalizowała ze szczegółami i następnie na sesji październikowej podjęta zostałaby uchwała o rozpatrzeniu skargi.
Członkowie Komisji Finansów (...), Oświaty (…) i Rozwoju (…) przedstawili jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 

W tym momencie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zaproponowała termin spotkania Komisji – 13.10.2016 r. o godz. 11.00.

Punkt 3.
Pan Wiesław Wróblewski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –
Poprosił o przystąpienie do realizacji punktu „Sprawy różne”.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poinformował o piśmie, które wpłynęło w dniu dzisiejszym od Zastępcy Naczelnika Wydziału Kryminalnego Komendy Powiatowej Policji w Przasnyszu i podał, iż w związku z wnioskiem radnych przesłano wykaz rejonów działania służbowych dzielnicowych na terenie miasta i gminy Przasnysz z prośbą o przekazanie pisma zainteresowanym oraz umieszczenie na tablicy. Wskazał, że powyższe informacje będą w biurze Rady oraz zostaną wywieszone na tablicy ogłoszeń.
Pani Elżbieta Lompert – Radna, członek Komisji GKFiPP –
Wyraziła potrzebę umieszczenia powyższych informacji w prasie i zauważyła, że społeczeństwo kojarzyłoby sobie dane, gdyby jeszcze umieszczono zdjęcia dzielnicowych, ponieważ weszły jakieś zmiany w tym zakresie, dodała też, że byłoby to ułatwieniem zwłaszcza dla osób starszych.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wskazał, że są to decyzje prasy.
Radni poprosili o dostarczenie informacji na pocztę elektroniczną.
Pani Wanda Winnicka – Radna, członek Komisji OKZiOS – 

Podała, że na ul. Orlika jest sklep monopolowy, w którym znajduje się jakiś nieoświetlany kantorek, z którego korzysta młodzież i to jest z niekorzyścią dla nich. Wskazała, że powyższe zgłaszają rodzice mówiąc, że młodzież korzysta z czego chce. 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że zgłosi powyższe policji podczas najbliższej sesji, w której uczestniczy pan Komendant i zauważył, że można wówczas zgłaszać takie sprawy.
Zabierając głos w „Sprawach różnych” poinformował, iż od czwartku trwa akcja realizowana przez panią Prezes Strześniewską, która zarządza 4 blokami socjalnymi na ul. Zawodzie powstałymi od 2006 r. Wyjaśnił, iż po przeprowadzeniu kontroli przez Bank Gospodarstwa Krajowego okazało się, iż źle naliczane są czynsze oraz umowy najmu zostały źle podpisane. Podał, że w związku z powyższym należy działać szybko, ponieważ wyhamowano nam dofinansowanie do ostatniego bloku, wobec czego podjął decyzję, iż wykona powyższe bez konsultacji z Radą, tym bardziej, że są to kompetencje burmistrza, który decyduje w tych sprawach i podał, że nie miał możliwości konsultowania działań z Radnymi, wobec czego informuje dzisiaj Radę o powyższym. 
Poinformował, iż pani Strześniewska zamienia wszystkie umowy od roku 2006 i podpisuje z mieszkańcami aneksy, umowy zmienia na czas określony oraz zmienia stawki czynszu, w związku z czym powstałe nadwyżki zostają zaliczone w znacznej większości jako opłacenie czynszu przez najbliższe lata. Podał, że akcja spowodowała sporo zamieszania, ale ma też pozytywne efekty, ponieważ likwidują się długi, dzięki czemu miasto zejdzie do zera z zaległościami. Powiedział, że akcja przebiega sprawnie i podał szczegóły co do ilości podpisanych i czekających do podpisania umów w rozbiciu na poszczególne bloki i podał też, że właściwie nie było uwag mieszkańców w sprawie. Wyraził nadzieję, iż po zakończeniu realizacji tych przedsięwzięć wszystko wróci do normy i otrzymamy z banku dofinasowanie do ostatniego budynku. 

Podsumowując temat powiedział, że sytuacja uszła uwadze burmistrza, ponieważ w ten sposób postępowano od zawsze, ale jest w tym duża jego wina i nie powinno tak się wszystko potoczyć, ponieważ powyższe reguluje ustawa, obowiązują zapisy mówiące, że mieszkanie socjalne przydziela się na czas określony, z odpowiednią stawką czynszu i na powyższe jest podjęta również stosowna uchwała Rady Miejskiej. Podał, że w sposób niewłaściwy stosowane były te przepisy, ale wyraził nadzieję, iż powyższe ulegnie wyjaśnieniu i miasto z tego tytułu nie będzie miało niepotrzebnych zawiłości, aczkolwiek obecnie sytuacja jest dość niestabilna. 
Podał dalej, że obecnie przystępuje do przydziału mieszkań do nowego budynku, który planuje się oddać 31 października i wskazał, że firma budująca jest solidna, buduje bez żadnych poprawek, czy opóźnień. Poinformował, że jest obecnie w posiadaniu wyroków dla rodzin mających problemy alkoholowe oraz problemy z prawem i chciałby te rodziny usunąć z terenu Zawodzia i przypomniał swoje założenia z początku pierwszej kadencji, kiedy mówił, że Zawodzie będzie normalnym, bezpiecznym osiedlem, jak każde inne w mieście. Podał, że w planach jest budowa ostatniego szóstego bloku, następnie zagospodarowanie terenu w postaci budowy boiska wielofunkcyjnego, placu zabaw, terenu zielonego i alejek, tak, aby osiedle stało się bezpieczne. Na pytanie pani Anny Suchcickiej – dziennikarki, kiedy znikną baraki wyjaśnił, że po oddaniu mieszkań do zimy miasto powinno je rozebrać, dodał, że mieszka tam jeszcze parę niesfornych rodzin, ale większość osób przejdzie na ul. Kolejową, kilka rodzin, które nie mają problemów alkoholowych zamieszka w nowym bloku. 
W tym momencie o godz. 15.30 sale obrad opuściła pani Radna Elżbieta Teklak.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Zmieniając temat poinformował, iż nie dostaliśmy dofinasowania do oświetlenia boiska piłkarskiego i kortów tenisowych i powiedział, że nie spodziewał się takiego rozwiązania, tym bardziej, iż właśnie pozyskał informację, że miasto otrzyma tytuł „Sportowej Gminy Roku” i podał, że odbiór nagrody ma się odbyć w październiku. Powiedział, że w przyszłym roku miasto będzie chciało wybudować oświetlenie, ponownie wystąpimy o dofinasowanie i wsparci tytułem może będziemy mieli lepsze możliwości. Podał następnie kwoty dotacji i wkładu miasta oraz nowe zasady przydziału środków z Ministerstwa Sportu.
Pan Piotr Kołakowski – Radny, członek Komisji OKZiOS – 

Nawiązując do ostatniej wypowiedzi Burmistrza powiedział, że jest pod dużym wrażeniem, jak na boisku trenują i bawią się w piłkę dzieci pod okiem trenera. Dodał, że dzieci jeżdżą na rożne turnieje, gdzie często wygrywają.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że jest 13 grup z 11 roczników, a wszystkich dzieci jest ponad 300, dzięki czemu boisko jest zapełnione we wtorki i w czwartki oraz soboty, kiedy trenuje przedszkole legijne. Powiedział, że dzieci są bardzo zaangażowane, ćwiczą i obecnie stanowimy dużą siłę na Mazowszu. Wyjaśnił, iż większość zajęć była za darmo, ale zarząd musiał wprowadzić drobne opłaty, ponieważ przy takiej ilości osób miasto nie da rady utrzymać boiska.
Wobec wyczerpania porządku dziennego, Przewodniczący obrad o godz. 15.40 zamknął posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej.
Protokołowała:





       
 Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus                 





 /-/ Wiesław Wróblewski
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