PROTOKÓŁ Nr 36/2017
z posiedzenia Komisji Stałych 
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
przeprowadzonych w dniu 20.11.2017 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 

pana Andrzeja Dołęgi
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Andrzej Dołęga - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze spotkanie. Następnie wskazał na planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2017-2026;

2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2017 rok;

3) obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego;

4) ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych;
5) uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Miasta Przasnysz na lata 2017-2021;

6) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Przasnysz;

7) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. nr 442);

8) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie (nier. ozn. nr 268/39, 3552/69);

9) zmiany regulaminu targowiska miejskiego przy ul. Polnej w Przasnyszu;

10) uchwalenia Statutu Miejskiego Domu Kultury im. Stanisława Ostoi-Kotkowskiego 
w Przasnyszu;

11) nadania statutu Szkole Podstawowej nr 3 w Przasnyszu;

12) przyjęcia „Programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018”.

2. Sprawy różne.

Zapytał o uwagi i ewentualne nowe sprawy konieczne do wprowadzenia do porządku obrad.

Pan Piotr Jeronim -  Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wyjaśniając, że otrzymaliśmy w ostatniej chwili temat dotyczący RIT i państwo Radni dostali te materiały, zaproponował wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszych Komisji oraz najbliższej sesji Rady jako podpunkt 13. uchwały w sprawie:

· przyjęcia Planu Inwestycyjnego dla Miasta Ostrołęki i subregionu ostrołęckiego w zakresie zadań przewidzianych do realizacji na terenie Miasta. 
Zauważył, że należy współpracować w sprawie, wobec czego trzeba ponownie podjąć przedmiotową uchwałę, tak jak robią to też wszystkie inne samorządy.
Pan Andrzej Dołęga - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Poinformował o wprowadzeniu w pkt. 1 jako ppkt 13 powyższego projektu uchwały.
Radni bez uwag zaakceptowali powyższą propozycję oraz rozszerzony porządek obrad.
Punkt  1.

Podpunkt 1 i 2
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2017-2026;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2017 rok 
podała, że w wyniku wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017 - 2026 zwiększa się w 2017 r. dochody budżetowe o kwotę 308.525,63 zł i podała też kwotę 236.506 zł wprowadzoną do budżetu dwoma zarządzeniami Burmistrza – dotacje na zadania zlecone oraz własne (pomoc społeczna, zwrot akcyzy dla rolników, podręczniki szkolne, wypłata stypendium dla uczniów).  

Podała zmiany w WPF dotyczące wydatków budżetowych, gdzie: 

-  wydatki bieżące zwiększa się o kwotę 664.248,13 zł, 

-  wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 355.722,50 zł.

Zmiany w wydatkach na programy, projekty lub zadania:

· wydatki majątkowe: 

· zmniejsza się limit wydatków w 2017 r. o kwotę 69.350,00 zł na zadaniu pn. „Dokumentacje geodezyjne i projektowe budowy, przebudowy i rozbudowy ulic” – po rozstrzygniętych przetargach i rozliczeniu zadania,

· zmniejsza się limit wydatków w 2017 r. o kwotę 38.572,50 zł na zadaniu pn. „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta” - po rozstrzygniętych przetargach i rozliczeniu zadania,
· zmniejsza się limit wydatków w 2017 r. o kwotę 55.000,00 zł na zadaniu pn. „Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu” - po rozstrzygniętych przetargach i rozliczeniu zadania,
· zmniejsza się limit wydatków w 2017 r. o kwotę 10.000,00 zł na zadaniu pn. „Przebudowa infrastruktury sportowej na stadionie miejskim” - po rozstrzygniętych przetargach i rozliczeniu zadania,
· zmniejsza się limit wydatków w 2017 r. o kwotę 35.000,00 zł na zadaniu pn. „Przebudowa i nadbudowa budynku Miejskiego Domu Kultury” - w związku z przesunięciem realizacji zadania na lata następne,

· zmniejsza się limit wydatków w 2017 r. o kwotę 120.000,00 zł, a wprowadza się limit wydatków na 2020 r. w wysokości 120.000,00 zł na zadaniu pn. „Rozbudowa infrastruktury sportowej na stadionie miejskim w Przasnyszu poprzez budowę kompleksu sportowego - basen i lodowisko”- po rozstrzygniętym przetargu na opracowanie dokumentacji technicznej powstała kwota oszczędności, która przesunięta została na 2020 rok.

Następnie przedstawiła propozycję projektu zmian uchwały budżetowej:
W wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się dochody budżetu miasta o kwotę 72.019,60 zł, w tym: dochody bieżące zwiększa się o kwotę 72.019,60  zł, a dochody majątkowe pozostają bez zmian. Zwiększa się wydatki budżetu miasta o kwotę 536.362,35 zł i zmniejsza się o kwotę 464.342,75 zł, w tym: wydatki majątkowe zmniejsza się o 355.722,50 zł.  
· Dochody:

· W dziale 801 rozdz. 80104 wprowadza się kwotę 19,60 zł - uzyskanych dochodów z tytułu udostępnienia informacji publicznej.
· W dziale 900 rozdz. 90002 zwiększa się plan wpływów z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi o kwotę 72.000,00 zł w związku z pozyskaniem ponadplanowych dochodów. 
· Wydatki:

· W dziale 600 rozdz. 60016 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 7.750,00 zł na remonty bieżące ulic oraz zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 162.922,50 zł, po rozstrzygniętych przetargach lub rozliczeniu wykonanych robót z wykonawcami, na następujących zdaniach:
-  „Odnowa nawierzchni żwirowych i przebudowa dróg nieutwardzonych w Przasnyszu” o kwotę 55.000,00 zł,
-  „Odnowa nawierzchni bitumicznych ulic miasta” o kwotę 38.572,50 zł,
- „Dokumentacje geodezyjne i projektowe budowy, przebudowy i rozbudowy ulic” o kwotę 69.350,00 zł.
· W rozdz. 60095 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 300,00 zł na zakup usług dostępu do szerokopasmowej sieci Internet dla  mieszkańców.
· W dziale 754, rozdz.75414 zmniejsza się dotację celową o kwotę 27.800,00 zł  dla Powiatu Przasnyskiego – lidera projektu pn. „Budowa systemu wczesnego ostrzegania przed zjawiskami katastrofalnymi złożonego z zestawu syren alarmowych wraz z wyposażeniem - projekt partnerski” w związku z niewykonaniem tego zadania w roku bieżącym i przesunięciem jego realizacji na 2018 r. 
· W dziale 801, rozdz. 80101 zwiększa się dotację podmiotową dla Niepublicznej Szkoły Podstawowej Nr 5 o kwotę 50.352,35 zł w związku ze zwiększeniem się liczby uczniów od września 2017 r. o 18 osób. W rozdz. 80104 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 5.400,00 zł - stanowiącą zwrot kosztów uczęszczania dzieci z terenu Miasta Przasnysza do przedszkoli na terenie sąsiednich gmin – w związku z niewystąpieniem w roku bieżącym takich wydatków. W rozdz. 80149 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 29.800,00 zł w Przedszkolu Nr 2 w związku z występującym niedoborem oraz zmniejsza się dotację podmiotową dla przedszkola niepublicznego o kwotę 17.115,28 zł w związku z występującą nadwyżką środków.
· W dziale 852 rozdz. 85202 uzupełnia się plan wydatków na zakup usług za pobyt mieszkańców w domach pomocy społecznej o kwotę 13.930,00 zł w związku z występującym niedoborem spowodowanym wzrostem liczby osób kierowanych do domów pomocy społecznej i wzrostem odpłatności. W rozdz. 85219 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 59.800,00 zł w związku z nadwyżką środków. W rozdz. 85228 zwiększa się dotację celową na zadanie pn. „Świadczenie usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania chorego” o kwotę 54.000,00 zł w związku ze zwiększeniem się liczby podopiecznych i zmianą najniższego wynagrodzenia od 1 stycznia 2017 r.
· W dziale 854 rozdz. 85415 zwiększa się plan wydatków o kwotę 17.359,00 zł – stanowiącą środki  własne budżetu miasta na wypłatę stypendiów dla uczniów.
· W dziale 855 rozdz. 85502 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 8.130,00 zł (środki własne) w związku z występującą nadwyżką.
· W dziale 900 rozdz. 90002 uzupełnia się plan wydatków o kwotę 72.000,00 zł na zakup usług związanych z wywozem odpadów komunalnych.
· W dziale 921 rozdz. 92109 zmniejsza się dotację celową dla Miejskiego Domu Kultury o kwotę 35.000,00 zł na zadanie pn. „Przebudowa i nadbudowa budynku Miejskiego Domu Kultury” w związku z przesunięciem terminu realizacji tego zadania na lata następne. W rozdz. 92195 zmniejsza się dotację celową o kwotę 10.000,00 zł na zadanie pn. „Wspieranie projektów kulturalnych popularyzujących tradycje, historię i dziedzictwo kulturowe Przasnysza” – oszczędności po rozstrzygniętych konkursach.
· W dziale 926 rozdz. 92601 zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 130.000,00 zł, po rozstrzygniętych przetargach i rozliczeniu z wykonawcami, na następujących zdaniach:
- „Przebudowa infrastruktury sportowej na stadionie miejskim” o 10.000,00 zł,
- „Rozbudowa infrastruktury sportowej na stadionie miejskim w Przasnyszu poprzez budowę kompleksu sportowego – basen i lodowisko” o 120.000,00 zł.
Wynik budżetu pozostaje bez zmian 960.000 zł, przychody i rozchody również bez zmian.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2017-2026;

· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2017 rok.

Podpunkt 3
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego
poinformował, że średnią cenę skupu żyta ogłoszoną w Komunikacie  Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego określono na kwotę 52,49 zł za 1 dt. i zaproponował utrzymanie wysokości obowiązującej w roku bieżącym - 50,00 zł za 1 dt. Dodał, że gmina Przasnysz przyjęła już tę samą stawkę.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 4
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych 
wskazując na materiały, które otrzymali państwo Radni podał, że w uzasadnieniu wystąpił błąd – była liczba 359, a powinna być liczba 357 lokali mieszkalnych, a w treści uchwały należy wykreślić w § 6 pkt 4. zgodnie z opinią nadzoru. Podał, że pozostałe treści pozostałyby bez zmian i zapytał o pytania i uwagi do projektu uchwały. Wyjaśnił dalej, że uchwała nie została zasadniczo zmieniona wobec wcześniej obowiązującej – została skrócona i dostosowana do zapisów obowiązującej ustawy 

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 5
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Miasta Przasnysz na lata 2017-2021
wyjaśnił, iż przedmiotowa uchwała jest na bieżąco konsultowana z organem nadzoru, który nadal przekazuje opinie w jej sprawie i wobec powyższego poprosił pana Naczelnika Huberta Kwiatkowskiego o podanie wyjaśnień w sprawie zmian w projekcie uchwały.
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Podał nowe proponowane brzmienie zapisów w uchwale:

- Rozdział V § 5 ust. 5 pkt 1: „Sprzedaż lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy nie może nastąpić, jeżeli najemca zalega z opłatami za najem na dzień złożenia wniosku o wykup lokalu mieszkalnego”,

- Rozdział V § 5 ust. 5 pkt 3: „Brak możliwości sprzedaży, jeżeli najemca posiada umowę najmu zawartą przed upływem 5 lat do dnia złożenia wniosku o wykup lokalu (jeśli ubiegający się o nabycie lokalu mieszkalnego wstąpił w stosunek najmu w oparciu o art. 691 kodeksu cywilnego, do okresu najmu wlicza się również okres najmu lokalu poprzednika prawnego)” – wyjaśnił, że osobom, które weszły w posiadanie lokalu (zgodnie z kodeksem cywilnym: współmałżonek, dzieci) należy zaliczyć okres umowy, którą posiadali poprzedni najemcy, jako kontynuacja umowy. 

 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał, że wprowadzono też tabelę określającą sposób naliczania czynszu.

 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wskazał, że powyższe zostało rozszerzone i zostało dostosowane do wyposażenia mieszkań, grupy rozszerzono z 6 do 8, zmieniono też procentowy udział do stawki bazowej.

 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podkreślił, że tabela dotyczy wyłącznie czynszów lokali mieszkalnych, nie dotyczy lokali socjalnych i tymczasowych.

 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Dodał, że została również urealniona tabela dotycząca stanu technicznego budynków.

 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podkreślając ważność uchwał mieszkaniowych, poprosił o wnikliwe zapoznanie się z ich treścią. Wyjaśnił też, że jeśli uchwały wejdą w życie, to nastąpi regulacja czynszów na ich podstawie.

 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP – 

Zapytał, czy była wykonana analiza opłacalności dla miasta sprzedaży mieszkań za 25% wartości?

 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując, że temat poruszony przez Radnego dotyczy poprzedniej uchwały, przypomniał, iż przez wiele lat mieszkania były sprzedawane za 15% wartości i Radni teraz zaopiniowali już pozytywnie wzrost ceny kupna do 25%. Przypomniał następnie, że na początku swojej pierwszej kadencji jedną z pierwszych decyzji było obniżenie bonifikaty stawki sprzedaży lokali z maksymalnej do wysokości 75% i przypomniał o ówczesnych negatywnych głosach w tej sprawie i spadku sprzedawalności mieszkań. Podał, że w związku z powyższym powrócono więc do poprzedniej wysokości. Wyjaśnił dalej, że obecnie pozostało mało mieszkań w zasobach, wobec czego miastu nie zależy bardzo na sprzedaży i dlatego można zejść nawet do wysokości 60%, według decyzji Radnych. Podał, że jednak, z drugiej strony, koszty udziału gminy w budynkach we wspólnotach mieszkaniowych, gdzie znajdują się te lokale, rosną, ponieważ mieszkańcy wykorzystują obecność gminy. Podsumowując, podtrzymał swoją pierwotną propozycję w kwestii wysokości sprzedaży mieszkań na poziomie zwolnienia 75% i zauważył, że powyższa stawka nie powinna wyhamować całkowitej sprzedaży, lekko może ją ograniczy i pozwoli na zakup przez zainteresowanych mieszkańców.

 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP – 

Przypomniał, że wcześniej obniżono cenę, żeby się wyzbyć najgorszych lokali ze względu na duże koszty ich utrzymania.

 

Pani Elżbieta Lompert – Radna, członek Komisji GKFiPP – 

Odniosła dyskusję do przykładu jej bloku, gdzie z 75 mieszkań pozostało 10 mieszkań niesprzedanych i podkreśliła, że posiadanie mieszkania mobilizuje mieszkańców i powstają wspólnoty bez udziału Urzędu Miasta i ludzie zaczynają inaczej gospodarować swoją własnością. 

 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał na obecne zmniejszenie się udziałów miasta we wspólnotach. Następnie zwrócił uwagę na likwidację zapisu we wspomnianej uchwale dotyczącego takiej kwestii, że gdy pozostawały np. 4 mieszkania we wspólnocie i wszyscy mieszkańcy razem chcieli wykupić mieszkania, to zwolnienie wzrastało nawet do wysokości 95%.

 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP – 

Zapytał o możliwość podjęcia uchwały wskazującej, które lokale można wykupić, a w których blokach ich wykupić nie byłoby można, ze względu na np. wartościowość danego bloku i chęć pozostawienia go w zasobach miasta.

 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odnosząc się do wartości lokali przypomniał, że ustalając cenę ich wykupu, bierze się pod uwagę wiele czynników – m.in. wysokość piętra, jakość utrzymania lokali, jego standard itp., dzięki czemu lokale mają różną wartość. Podał też, że w 2017 r. cena 1 m2 lokalu kształtuje się około 3.000 zł, wcześniej ceny wynosiły 2.500 – 2.700 zł/m2, w najstarszych blokach nawet 2.100 zł/m2. Przypomniał o ustalaniu ceny na podstawie sporządzonego operatu szacunkowego. 

 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP – 

Wskazał, że nie chodziło mu o stawkę za m2, a o inną sprawę i podał, żeby nie sprzedawać mieszkań np. w bloku na ul. Skłodowskiej-Curie, wobec czego dać tam tylko możliwość kupna mieszkań drożej, a w budynkach, których chcemy się pozbyć, określić dużo niższą bonifikatę.  

 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział, że pani Naczelnik wyjaśnia, że można tak zróżnicować stawki, ale należałoby przemyśleć, które lokale sprzedawać i w jakim zakresie. Zauważył dalej, że powyższe chyba tak samo można zróżnicować poprzez ustalenie ceny za 1 m2. Zapytał Radnego o sposób różnicowania cen w danych blokach?

 

Pan Piotr Kołakowski – Radny, członek Komisji OKZiOS – 

Zgadzając się z Burmistrzem wskazał na długoletnią sprzedaż mieszkań z dotychczas obowiązującymi bonifikatami i zauważył, że zmiana systemu wpłynęłaby na to, że mieszkańcy, którzy chcieliby wykupić mieszkania, poczuliby się pokrzywdzeni. Dodał, że już obecnie powstanie różnica, ponieważ zostają podniesione ceny wykupu mieszkań.

 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyraził nadzieję, że w przyszłości miasto zwiększy swój zasób lokali mieszkalnych, ze względu na posiadanie budynków socjalnych na ul. Zawodzie. Przypomniał, że te budynki mają wyższy standard niż np. na ul. Starzyńskiego, Kolejowej, czy Szpitalnej i po 15 latach od ich wybudowania będzie można zmieniać je na budynki z lokalami mieszkalnymi tzw. komunalnymi, wobec czego zmieni się czynsz, będzie można też je sprzedać. Na zakończenie ponownie stwierdził, że według niego uchwała w proponowanym kształcie jest właściwa, aby w sposób kontrolowany sprzedawać mieszkania. 

 

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.
 

Podpunkt 6

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Przasnysz
wyjaśnił, iż przedmiotowa uchwała jest powodem późnego przedłożenia Radzie wszystkich uchwał mieszkaniowych, ponieważ było najwięcej rozbieżnych opinii wśród pracowników Urzędu przygotowujących dokument oraz osób opiniujących uchwałę. Wskazując na obowiązujące przepisy w tym zakresie podał, że ustawa określa zasady przyznawania mieszkań, na jaki okres, kto może otrzymać mieszkanie, w jakim zakresie, jakie wnioski należy złożyć. Przypomniał też, że Rada uzupełniała uchwałę o czas zamieszkiwania w Przasnyszu oraz przydział mieszkań dla mieszkańców miasta. Podał, że uchwała zawsze budziła kontrowersje i przysparzała wiele stresu burmistrzowi, który ostatecznie samodzielnie podejmował decyzję o przydziale danego mieszkania. Podkreślił, że dotychczasowe działania w tym zakresie były prowadzone w miarę sprawiedliwie i nie było przez ten czas żadnych skarg do Rady Miejskiej na sposób przydzielania mieszkań przez burmistrza, do którego czasami zgłaszali się interesanci w ramach przyjęć skarg i wniosków i przekazywali swoje uwagi, skargi itp. Dodał, że powyższe skutkowało tym, że mieszkania otrzymywali najbardziej potrzebujący, powiedział też, że często korzystał z przywileju, żeby mieszkanie otrzymał ktoś poza kolejnością w sytuacji, gdy uważał to za stosowne i konieczne w ciężkiej sytuacji jakiejś rodziny, gdy potrzebowała pomocy. 

Kontynuując stwierdził, że obecny kształt proponowanej uchwały w sposób jednoznaczny określa sposób przydziału mieszkań. Wskazał na nowy czynnik – Społeczną Komisję Mieszkaniową i zaproponował wprowadzenie tego organu, ponieważ mieszkań będzie coraz mniej. Podał też, że w obecnej kadencji raczej nie będzie już decyzji o budowie nowych budynków socjalnych, ze względu na dotychczasowy bardzo duży wkład włożony w zaspokajanie potrzeb w zakresie mieszkaniowym. Zauważył, że Społeczna Komisja Mieszkaniowa powinna zorientować się w sposobie działania i powinna wziąć odpowiedzialność za powyższe sprawy. Wyjaśnił, że Komisję swoim zarządzeniem powołuje burmistrz, jednakże powyższe nastąpi wówczas, gdy Wysoka Rada przedstawi kandydatów na jej członków, którymi mogą być przede wszystkim Radni oraz inne osoby społecznie zaangażowane w liczbie nieokreślonej, jednak nie za dużej, żeby Komisja mogła działać sprawnie. Dodał, że Komisja powinna być niezależna od burmistrza i poprosił o przedstawienie kandydatów podczas grudniowych Komisji Stałych Rady i wskazał, że następnie nastąpiłoby ich powołanie. Zapytał Radnych o pytania i uwagi do projektu uchwały.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 7

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. nr 442)
wyjaśnił, iż wygasa umowa dzierżawy w/w nieruchomości zawartej na 5 lat i dotych-czasowy dzierżawca złożył kolejny wniosek o przedłużenie umowy dzierżawy również na okres 5 lat. Zaproponował, aby Wysoka Rada zgodnie z kompetencjami podjęła uchwałę, która jest zasadna.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 8

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie (nier. ozn. nr 268/39, 3552/69)
wyjaśnił, iż PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie złożyła wniosek o wyrażenie zgody na umieszczenie linii kablowej SN w działkach ewidencyjnych będących własnością miasta. Dodał, że wysokość służebności określana jest na podstawie operatu szacunkowego.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 9

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zmiany regulaminu targowiska miejskiego przy ul. Polnej w Przasnyszu
wyjaśnił, iż uchwała wynika z potrzeb zgłaszanych do Urzędu przez handlujących, którzy w okresie zimowym chcą przyjeżdżać wcześniej, czyli pracować w godz. 5-13, a nie 6-14.
Pan Mirosław Chmielewski – Radny, członek Komisji RPUHiR – 
Zapytał o wjazd od ul. Mazowieckiej.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał, że obecnie wszystko odbywa się prawidłowo.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 10

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchwalenia Statutu Miejskiego Domu Kultury im. Stanisława Ostoi-Kotkowskiego 
w Przasnyszu 
wyjaśnił, iż zmiany w Statucie placówki podyktowane są dostosowaniem podstaw prawnych działalności organizacyjnej MDK do przepisów powszechnie obowiązujących. Dodał, że przy okazji wprowadzanych zmian, tryb wyboru Dyrektora zostanie dostosowany do zapisów ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej i będzie zgodny z zasadami obowiązującymi w tym zakresie w pozostałych miejskich jednostkach, prowadzących działalność kulturalną. Zacytował powyższy przepis – rozdział III § 6: „Dyrektora MDK powołuje i odwołuje Burmistrz w trybie i na zasadach przewidzianych w ustawie o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej.”
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 11

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· nadania statutu Szkole Podstawowej nr 3 w Przasnyszu 
wyjaśnił, iż przedmiotowa uchwała jest związana z reformą oświaty i przekształceniem Gimnazjum w Szkołę Podstawową nr 3 i podał, że w związku z powyższym zachodzi konieczność nadania statutu Szkole Podstawowej nr 3 w Przasnyszu i powyższego musi dokonać organ prowadzący – Rada Miejska. Wskazując na przygotowany przez pana Dyrektora projekt statutu, który Radni otrzymali pocztą mailową, wyjaśnił, że wszystkie inne zmiany, które wynikają z pracy w czasie trwania roku szkolnego są wprowadzane później na bieżąco przez Radę Pedagogiczną. Dodał, że za chwilę zostaną przedstawione formalne zmiany w statucie, które wyniknęły z ponownego przeanalizowania dokumentu przed jego podjęciem. Wyjaśnił też, że w pozostałych szkołach podstawowych zmieniane są obecnie przez dyrekcję statuty m.in. ze względu na konieczność poprawienia okresu trwania szkoły z sześcioletniej na ośmioletnią. 
Pani Jolanta Zasada – Zastępca Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 3 –

Wyjaśniła, że obecnie dokonała zmian technicznych w dokumencie i podała, że poprawie uległy następujące sprawy: numeracja rozdziałów, paragrafów, ustępów, punktów i liter. Podała też szczegółowe zmiany dokonane na: str. 3 pkt 16, str. 18 ust. 5, str. 33 pkt 16, str. 35 § 50 ust. 2, § 56 pkt 1, str. 51 § 6 ust. 9, str. 44 ust. 7,  § 57 ust. 8 pkt 10. 

Pan Grzegorz Garbowski – Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3 –

Poinformował, iż szkoła uruchomiła procedurę związaną z nadaniem imienia szkole i wobec powyższego zrobiono ankietę, w której zaproponowano pozostawienie dotychczasowego imienia gimnazjum – Noblistów Polskich, powrót do imienia noszonego przez szkołę podstawową funkcjonującą wcześniej – Tadeusza Kościuszki oraz podanie innej propozycji. 

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Nawiązując do obecności państwa Dyrektorów ze szkoły poinformował, że w ostatnim okresie w szkołach miejskich odbywały się spotkania rodziców z nauczycielami. Podał, że poprosił dyrektorów o realizację w czasie tych spotkań przedstawienia prezentacji dotyczącej planowanej przez miasto inwestycji w zakresie budowy kompleksu sportowego. Poinformował dalej, że jedna z lokalnych gazet napisała bardzo nieprzychylny artykuł w sprawie, mówiący, że „jest przeciwko propagandzie, nie to miejsce” itp., wobec czego burmistrz odniósł się do artykułu i wysłał pismo do Zarządu Media Mazowieckie w Olsztynie ze swoim stanowiskiem w sprawie. Zapytał następnie pana Dyrektora o opinie rodziców w sprawie przedstawiania prezentacji, które dotarły do dyrekcji.
Pan Grzegorz Garbowski – Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3 –

Odnosząc się do sprawy wskazał, że w artykule zarzucano dyrekcji, że rodzice przychodzą co jakiś czas na zebranie, a oglądając bardzo krótką prezentację, nie mieli czasu porozmawiać z nauczycielami. Wyjaśnił, iż organizowany był tzw. dzień otwarty dla rodziców, wobec czego nauczyciele byli dostępni przez całe popołudnie, dzięki czemu w każdej chwili każdy rodzic mógł rozmawiać z nauczycielem o swoim dziecku. Powiedział, że przychodzili rodzice pytający o sprawę, ale nikt nie zgłaszał do dyrekcji żadnych uwag ani do innych pracowników szkoły, że coś się komuś nie podobało. Podał, że sprawy poruszone w artykule nie były przekazywane w szkole, a rodzice, którzy rozmawiali w sprawie inwestycji wskazywali, że powyższe będzie zrobione dla naszych dzieci z naszych szkół i przedszkoli. 
Pani Joanna Michalak – Radna, członek Komisji OKZiOS – 
Wyjaśniając, że jest rodzicem dziecka ze Szkoły Podstawowej nr 1 podała, że pan Dyrektor wysłał wszystkim rodzicom prezentacje poprzez szkolną pocztę elektroniczną, dzięki czemu rodzice sami mogli zdecydować, czy poświęcać czas i oglądać prezentację. Dodała, że temat dzięki temu nie był narzucony i powyższe było dobrym pomysłem, który mógł trafić do wielu rodziców. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując na wielkie zaskoczenie artykułem, zapytał, jak można mówić o propagandzie w przypadku elementu działalności burmistrza, który przekazuje informacje rodzicom o dobru służącym dzieciom i młodzieży i stanowionym dla ich dzieci. Podał, że sytuacja jest dla niego niezrozumiała, tym bardziej, że w artykule nie podaje się źródła informacji, tylko mówi się, że jeden rodzic powiedział, że nauczycielka ma coś przedstawić i nie wie, co przedstawia. Wyjaśnił dalej, że pan Dyrektor jasno określił wszystkim nauczycielom, którzy mieli przedstawić prezentację, co to jest za prezentacja, czego dotyczy i w jakiej formie ma być przedstawiona. Dodał, że nie wydaje mu się, aby nauczyciel powiedział, że nie wie, co pokazuje i nie wie, czemu to ma służyć. Podkreślił, że prezentacja miała pokazać dzieciom i ich rodzicom coś, co w przyszłości będzie stanowiło ich bazę szkoleniową, naukową, rekreacyjną. Zapytał, czy nie może tego prezentować rodzicom i dzieciom? Podkreślił dalej, że w artykule nie dano wypowiedzieć się nikomu z drugiej strony – ani dyrektorowi, ani przewodniczącemu Rady Rodziców, ani burmistrzowi.
Podpunkt 12

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· przyjęcia „Programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018”
wskazał, że od wielu lat istnieje dobrze wypracowany plan współdziałania miasta z ww. organizacjami i podmiotami i program nie zmienił się wiele w stosunku do ubiegłego roku – jedynie w zakresie rozdziału IX – „Wysokość środków planowanych na realizację programu:
1. Pomoc społeczna, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób Otwarty konkurs ofert/ wieloletnie umowy - 290 000,00
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Przasnyszu Powierzenie (umowy wieloletnie - zawarte do 2018r.)” – wcześniej było 210.000 zł, zmiana wynika z przedstawionej analizy przez panią dyrektor MOPS-u: więcej potrzeb.

Wyjaśnił dalej, że zgodnie z zarządzeniem burmistrza konsultacje uchwały kończą się w dniu jutrzejszym, wobec czego, w przypadku pojawienia się nowych kwestii wynikających z konsultacji, powyższe zostanie wprowadzone do projektu uchwały przed sesją, przedstawione Radnym i zaproponowana zostanie uchwała do podjęcia.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Podpunkt 13

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· przyjęcia Planu Inwestycyjnego dla Miasta Ostrołęki i subregionu ostrołęckiego w zakresie zadań przewidzianych do realizacji na terenie Miasta
wyjaśnił, iż otrzymaliśmy kolejny wniosek od lidera subregionu ostrołęckiego - Prezydenta miasta Ostrołęki z prośbą o przyjęcie nowej uchwały. Wyjaśnił, iż uchwała dotyczy zmian wprowadzanych przez miasto Wyszków oraz Starostwo Powiatowe w Przasnysz w zakresie zmiany nazwy swoich projektów. Podkreślił, że powyższe nie ma wpływu na planowany remont Miejskiego Domu Kultury w Przasnyszu i wyraził nadzieję na niedługą zmianę uchwały ze względu na remont naszego obiektu. Podał, że jest to uszczegółowienie uchwały, którą należy podjąć, aby umożliwić innym samorządom realizację ich zadań.  Poprosił o podjęcie tej uchwały przez Wysoką Radę. 
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.

Punkt  2.
Pan Piotr Jeronim -  Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wyjaśnił, iż wpłynęło pismo od mieszkańców ulic Leszczynowej, Wrzosowej, Bukszpanowej i Morelowej dotyczące stanu dróg żwirowych i ich utrzymania i wskazał, iż wszyscy Radni otrzymali powyższe. Wskazując, że w jednym zdaniu pisma została poruszona jego osoba, podał, że ustosunkuje się do powyższego i powiedział, że nie zapomniał o swoich wyborcach i nadmienił, że na osiedlu Północ w tym roku wykonano inwestycje - nowe ulice: Agrestowa i Rolnicza, wobec czego jego zdaniem nie jest to zapomniane osiedle.
Podając, że mieszkańcy zwrócili się do całej szanownej Rady, wskazał, że po przygotowaniu odpowiedzi Radni otrzymają projekt powyższego, żeby zapoznać się z im i po zaakceptowaniu treści, odpowiedź zostanie wypracowana i wysłana.
Wyjaśnił, iż orientuje się w sytuacji mieszkańców, wie, że warunki są ciężkie i ulice są tragiczne, zwłaszcza w obecnej sytuacji pogodowej. Mówiąc, że rozmawiał z panem Burmistrzem, wskazał na planowaną na grudzień dyskusję w sprawie ulic, które będą zmieniane w przyszłym roku. 

Powiedział następnie, że przed chwilą dostał dwa pisma od mieszkańców dotyczące ulic: Skłodowskiej-Curie i Klonowej oraz drogi dojazdowej do garaży i odczytał ich treść, mówiącej o uwzględnieniu ulic w planach remontów na 2018 r. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poprosił o odniesienie się do uchwały budżetowej i objaśnień do niej i poprosił o naniesienie poprawek w kwestii wykreślenia ulic, które zostały już wykonane, podał dalej, że w grudniu w czasie omawiania budżetu na przyszły rok nastąpi dyskusja w temacie zaplanowania inwestycji drogowych na najbliższe lata. Poprosił, aby do czasu Komisji Stałych przekazywać mu indywidualnie lub informować poprzez składanie pism o potrzebach drogowych tak, aby w grudniu wypracować załącznik – Zakres zadań do wykonania w latach 2018 – 2021. Wyjaśnił dalej, że nie otrzymaliśmy dofinasowania do przebudowy łącznika ul. Baranowska - Al. Jana Pawła II – ul. Świerkowa, ponieważ jednym z warunków otrzymania dofinansowania była ocena dochodów gminy w stosunku do dochodów województwa mazowieckiego, gdzie na 8 możliwych punktów otrzymujemy w każdym układzie 0 punktów. Podał, że jeżeli w przyszłym roku zapis znajdzie się w warunkach naboru, to również nie będziemy mieli szans na dofinansowanie, wobec czego Al. Jana Pawła II pozostaje na razie do realizacji z własnych środków. Wyjaśnił, że do programu nie można było złożyć wniosków na więcej niż jeden odcinek dróg, ponieważ zgodnie z zastrzeżeniem odcinki muszą się łączyć bądź łączyć się z drogą, która była kiedyś wykonywana w ramach programu przebudowy dróg lokalnych. Dodał, że obecnie nie ma też możliwości pozyskiwania dofinansowania z innych źródeł.

Nawiązując do pism, które wpłynęły, potwierdził, że utrzymanie dróg żwirowych w tym roku jest sprawą bardzo ciężką, ponieważ, jeżeli w ciągu ostatnich 3 miesięcy – na 92 dni jest 70 dni z opadami intensywnego deszczu, to powyższe jest wręcz niemożliwe. Wymienił następnie najbardziej uciążliwe drogi: ul. Leszczynowa i ul. Chełchowskiego - wymagające pilnej interwencji oraz ul. Wrzosowa, Bukszpanowa, Morelowa. Zaproponował następnie, aby w 2018 r. przebudować około 10 km dróg  żwirowych i nanieść na nie asfalt po śladzie drogi i wskazał na metodę potrójnego utrwalenia. Wyjaśnił dalej, iż miasto nie poradzi sobie z przebudową dróg zgodnie z posiadanymi projektami technicznymi i wskazał, że można położyć asfalt i porozumiewając się z mieszkańcami, którzy byliby chętni do zainwestowania we wjazdy i zjazdy, to podkreślił, że powyższe jest możliwe do realizacji w 2018 r., zaproponował przeanalizowanie tej propozycji i wskazał na spore koszty takiego przedsięwzięcia. Na zakończenie zaproponował powrót do dyskusji na posiedzeniu Komisji w grudniu, podczas którego doszłoby do podjęcia ustaleń w kwestii planowanych remontów i budowy dróg w kolejnych latach.

 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP –

Powiedział, że mieszkańcy ul. Magnolii proszą o nawiezienie żwiru na drogę od ul. Wiśniowej, ponieważ przez budowę bloku droga jest rozjeżdżona oraz duży samochód tarasuje ulicę. Zaproponował też zrobienie wyjazdu od ul. Wiśniowej.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał, że w sprawie zastawiania drogi należy dzwonić na numer 997.

 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP –

Przypomniał, że kilka miesięcy wcześniej mówił o sprawie dworca autobusowego, który obecnie może zostać zamknięty, ponieważ z końcem roku przedsiębiorstwo Mobilis wypowiada umowy PKS-owi.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wyjaśnił, że przedsiębiorstwo Mobilis sprzedało dworzec autobusowy firmie z Kolna i uspokoił wszystkich mówiąc, że dworzec autobusowy nie zostanie zamknięty. Podał, że firma w niedługim czasie planuje przedstawić wniosek zawierający koncepcję rozbudowy tego miejsca, zakładający rozbudowę budynku o charakterze usługowym oraz utrzymanie stanowisk dworca autobusowego. Powiedział, że powyższe będzie wyglądało tak jak w Ciechanowie i dodał, że jest pełen optymizmu w kwestii powagi intencji przedstawicieli firmy. Wyjaśnił, że Mobilis musiał wypowiedzieć umowy, ponieważ przestał być właścicielem i wyraził nadzieję, że nareszcie miejsce zyska przyzwoity wygląd.

 

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP –

Powiedział, że według jego wiedzy firma z Kolna też nie jest już właścicielem, tylko pojawiła się następna firma.

 
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazując, że miasto nie ma wpływu na te decyzje, podał, że przedstawiciele firmy byli w zeszłym tygodniu, wobec czego wyraził zdziwienie powyższymi informacjami. Przypomniał dalej o dawnym pomyśle i planach przejęcia dworca przez samorząd miasta i powiatu i przypomniał, że powyższe nie udało się. Przypomniał też, że kiedyś badał sprawę przejęcia działki przez PKS od Skarbu Państwa za bezcen. Ponownie powiedział, że jest optymistą w kwestii planów przedstawianych przez wskazaną firmę, która pytała też o możliwość zamiany planu zagospodarowania przestrzennego.

 
Pan Andrzej Dołęga - Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Nawiązując do dzisiejszej świątecznej aury powiedział o inicjatywie podjętej po raz trzeci przez Weronikę Wysocką – dziewczynę z liceum, która organizuje, jego zdaniem, wspaniałą imprezę marketingową dla miasta – wielbłąda na orszak Trzech Króli. Przypominając, że w ubiegłym roku Przasnysz zajął 4. miejsce, wyraził nadzieję, że może uda się w tym roku, powiedział, że w przyszłym roku nie będzie już Weroniki w Przasnyszu, wobec czego inicjatywa też już może przeminie. Wyraził apel o powalczenie i przekazanie informacji do swoich środowisk, aby mieszkańcy głosowali i podał, że zostało 5 dni do zakończenia konkursu.

  

Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.25 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.
Protokołowała:





           Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus 







   /-/ Andrzej Dołęga 
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