PROTOKÓŁ Nr 43/2018
z posiedzenia Komisji Stałych
Rady Miejskiej w Przasnyszu 
w dniu 25.06.2018 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – 
pana Wiesława Wróblewskiego
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500.

Obecni według załączonych list obecności.

Pan Wiesław Wróblewski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na spotkanie. Następnie odczytał planowany porządek obrad:

1. Projekty uchwał w sprawie:

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2018-2027;
2) zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2018 rok;
3) emisji obligacji komunalnych;

4) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2017 rok;

5) udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2017 rok;

6) odwołania Skarbnika Miasta;

7) powołania Skarbnika Miasta;

8) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza;

9) zmiany uchwały nr XXVIII/379/2018 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 26 kwietnia 2018 r. w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Miasto Przasnysz oraz nadania mu statutu;

10) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn.: „Błonie III”; 

11) przyjęcia darowizny - nieruchomości gruntowej;

12) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. nr 361/1);

13) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. nr 3133/2); 

14) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty;

15) ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pojemnik 
o określonej pojemności;

16) powołania i ustalenia składu osobowego doraźnej Komisji Statutowej.

2. Przyjęcie Ramowego Planu Pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na II półrocze 2018 r.

3. Sprawy różne.

Radni nie zgłosili uwag do treści przedstawionego porządku obrad.
Pan Wiesław Wróblewski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Zapytał Radnych o pytania i wobec ich braku poprosił o przystąpienie do realizacji punktów 1 i 2.

Punkt 1.
Podpunkty 1 i 2 
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekty uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2018-2027;
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2018 rok
podała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej zwiększa się w 2018 r. dochody i wydatki budżetowe o kwotę 372.406,25 zł, na którą składa się kwota przyjęta w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej, gdzie następuje zwiększenie dochodów i wydatków budżetu miasta o kwotę 364.946,25 zł oraz kwota wprowadzona zarządzeniem Burmistrza na zadania zlecone w wysokości 7.460 zł na wydatki z zakresu pomocy społecznej. 
W wykazie przedsięwzięć wprowadzono następujące zmiany:
- wydatki bieżące: wprowadza się zadanie pn. Projekt „Miejski żłobek w Przasnyszu szansą na rozwój dziecka i aktywność zawodową rodziców" z limitem wydatków na 2018 rok w wysokości 101.776,25 zł i na 2019 rok w wysokości 133.162,50 zł.
- wydatki majątkowe: wprowadza się zadanie pn. Projekt „Miejski żłobek w Przasnyszu szansą na rozwój dziecka i aktywność zawodową rodziców" z limitem wydatków na 2018 rok w wysokości 85.570,00 zł.
Wydatki na programy, projekty lub zadania:
- wydatki majątkowe: zwiększa się limit wydatków w 2018 r. o kwotę 50.000,00 zł na zadaniu pn. „Przebudowa infrastruktury sportowej na stadionie miejskim” z przeznaczeniem na budowę nawodnienia murawy boiska.
· Dochody:  

· W dziale 756 rozdz. 75615 i 75616 zwiększa się planowane wpływy z podatku od nieruchomości i z podatku od czynności cywilnoprawnych o kwotę 177.600,00 zł w związku z wysokim wskaźnikiem realizacji tych dochodów.

· W dziale 855 rozdz. 85505 wprowadza się dotacje celowe na wydatki bieżące i na wydatki inwestycyjne w wysokości 187.346,25 zł na realizację projektu pn. „Miejski żłobek w Przasnyszu szansą na rozwój dziecka i aktywność zawodową rodziców”, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach RPO Województwa Mazowieckiego na lata 2014 – 2020, zgodnie z podpisaną 24 maja 2018 r. umową z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Warszawie.

· Wydatki:
· W dziale 700 rozdz. 70005 zwiększa się plan wydatków na zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 4.531,05 zł  w związku z występującym niedoborem.

· W dziale 750  rozdz. 75023 uzupełnia się plan wydatków na zakup usług pozostałych o kwotę 40.000,00 zł w związku z wystąpieniem nieprzewidzianych wydatków.

· W dziale 801 rozdz. 80101 zwiększa się dotację podmiotową dla Niepublicznej Szkoły Podstawowej Nr 5 o kwotę 18.255,24 zł w związku ze zwiększeniem się liczby uczniów. W rozdz. 80149 zwiększa się dotację podmiotową dla Niepublicznego Przedszkola o kwotę 17.652,55 zł w związku z uzyskaniem przez jedno z dzieci orzeczenia o niepełnosprawności.

· W dziale 854 rozdz. 85404 zwiększa się dotację podmiotową dla Niepublicznego Przedszkola o kwotę 4.808,16 zł w związku z uzyskaniem przez jedno z dzieci orzeczenia o potrzebie wczesnego wspomagania rozwoju.

· W dziale 855 rozdz. 85505 wprowadza się plan wydatków w wysokości 187.346,25 zł na realizację projektu pn. „Miejski żłobek w Przasnyszu szansą na rozwój dziecka i aktywność zawodową rodziców”.

· W dziale 921 rozdz. 92109 i 92118 zwiększa się dotacje podmiotowe dla Miejskiego Domu Kultury o kwotę 4.753,00 zł oraz dla Muzeum Historycznego o kwotę 37.600,00 zł z przeznaczeniem na wydanie katalogu „Zabytki archeologiczne Ziemi Przasnyskiej” oraz na dofinansowanie projektu „Krótka historia o świętości”.

· W dziale 926 rozdz. 92601 zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o 50.000,00 zł na zadanie pn. „Przebudowa infrastruktury sportowej na stadionie miejskim” z przeznaczeniem na budowę nawodnienia murawy boiska na stadionie miejskim.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: 
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2018-2027;
· zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2018 rok.
Podpunkt 3
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· emisji obligacji komunalnych
poinformowała, że uchwała określa zasady emisji i wykupu obligacji komunalnych. Przypomniała, że kwota z emisji tych obligacji została wprowadzona do budżetu uchwałą z grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Miasta na 2018 rok. wskazała, że obligacje wyemitowane zostaną w 2018 roku w jednej serii jako obligacje dziewięcioletnie na kwotę 2.500.000 zł.

        Środki uzyskane z emisji obligacji przeznaczone zostaną na finansowanie planowanego deficytu budżetowego (w kwocie 506.952,32 zł) oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów.

Według bieżących informacji banku BGK – WIBOR 6M wynosi 1,78%, do której dolicza się marżę dla inwestorów, która w ubiegłym roku wynosiła 0,77%. Po przyjęciu uchwały rozpocznie się procedura uruchamiania emisji obligacji. Dodała, że mimo wyemitowania obligacji, zadłużenie miasta na koniec 2018 r. będzie niższe o 960.000 zł. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przypomniał, że w ubiegłym roku również emitowaliśmy obligacje na kwotę 2.500.000 zł i zadłużenie miasta zostało zmniejszone o 1.460.000 zł.

Członkowie Komisji Finansów (…) pozytywnie (3 głosy za, 2 wstrzymujące się) zaopiniowali powyższy projekt uchwały.
Członkowie Komisji Oświaty (...) pozytywnie (4 głosy za, 1 wstrzymujący się) zaopiniowali powyższy projekt uchwały.
Członkowie Komisji Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.
Podpunkt 4
W tym momencie do obradujących o godz. 15.20 dołączył pan Radny Arkadiusz Chmielik.
Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2017 rok 
przypomniała, że na podstawie art. 267 ustawy o finansach publicznych do dnia 31 marca  sprawozdanie roczne z wykonania budżetu oraz informację o stanie mienia komunalnego - Radzie Miejskiej przekazano dokumenty dnia 27 marca, informacje przekazano również do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Natomiast na podstawie art. 270 ww. ustawy do dnia 30 kwietnia organ rozpatruje i zatwierdza sprawozdania finansowe jednostki samorządu terytorialnego, na które składa się: bilans z wykonania budżetu, łączny bilans obejmujący bilanse samorządowych jednostek budżetowych, łączny rachunek zysków i strat oraz łączne zestawienia w funduszu jednostek budżetowych – przekazano Radzie Miejskiej zarządzeniem Burmistrza z dnia 07.05.2018 r. 

Odnosząc się do bilansu z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego podała, że wykazywany jest stan środków na rachunku na koniec roku oraz zmiany w zobowiązaniach finansowych zwłaszcza długoterminowych: stan środków - 2.908.942 zł, stan zadłużenia – zmniejszenie o 1.460.000 zł w stosunku do roku 2016. 

Bilans zbiorczy jednostek: 

- aktywa trwałe – wzrost o 3.126.756 zł w stosunku do roku 2016, 

- fundusz jednostek - wzrost o 3.304.024 zł w stosunku do roku 2016, 

- zwiększenie zobowiązań wobec budżetu – wzrost kwoty 3.673.000 zł do wysokości 4.400.000 zł – zwiększenie spowodowane sytuacją dotyczącą dłużników alimentacyjnych wobec budżetu państwa (zadanie zlecone bez własnych środków).

Łączny rachunek zysków i strat oraz łączne zestawienia w funduszu jednostek budżetowych – sprawdzenie kwot określonych w bilansie jednostek budżetowych. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2017 r. – osiągnięto następujące wyniki:
Dochody budżetowe ogółem zrealizowano w wysokości 73.683.820 zł, co stanowi 99,0% planu. Wydatki budżetowe ogółem zrealizowano w wysokości 71.208.359 zł, co stanowi 96,9% planu.
Wykonane w 2017 r. dochody bieżące były wyższe o 5.829.911,66 zł od wykonanych wydatków bieżących co jest zgodne z art. 242 ustawy o finansach publicznych.

Budżet miasta na koniec 2017 roku zamknął się nadwyżką w wysokości 2.475.460,79 zł przy planowanej nadwyżce w wysokości 960.000,00 zł.

W 2017 r. uzyskano przychody budżetowe w wysokości 3.331.233 zł, co stanowi 111,0% planu. Na tę kwotę składały się:

-  przychody z emisji obligacji komunalnych w wysokości 2.500.000,00 zł,

-  przychody pochodzące z wolnych środków w wysokości  831.233 zł.  

Na spłatę rat pożyczek i kredytów długoterminowych oraz wykup obligacji komunalnych wydatkowano kwotę 3.960.000 zł, co stanowi 100% planowanej kwoty rozchodów.

Na odsetki od kredytów i pożyczek oraz wyemitowanych papierów wartościowych wydatkowano kwotę 791.293 zł. Wskaźnik obsługi długu wyniósł 6,45% dochodów wykonanych.

Zadłużenie z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów długoterminowych oraz wyemitowanych papierów wartościowych na koniec 2017 roku wyniosło 25.331.947 zł, co stanowi 34,4% dochodów wykonanych, w tym: 

 - z tytułu zaciągniętych pożyczek – 131.947,68 zł (spłata w III 2018 r.),

 - z tytułu emisji obligacji komunalnych – 25.200.000,00 zł.

Stan środków pieniężnych na rachunku bankowym budżetu na koniec 2017 roku wynosił 2.908.942 zł. 
· Dochody
W 2017 roku dochody budżetu ogółem zrealizowano w wysokości 73.683.820,37  zł i są one wyższe o 9,2 %, tj. o kwotę 6.236.078 zł od zrealizowanych w roku ubiegłym, w tym:
-   dochody majątkowe – 5.416.815 zł  – wzrost o 116,2% ,tj. o kwotę 2.911.564 zł,
-   dochody bieżące – 68.267.004 zł – wzrost o 5,1%, tj. o kwotę 3.324.513 zł.
Podstawowe dochody podatkowe w 2017 r. wykonano w wysokości 25.370.827 zł, co stanowi 99,9% planu i były wyższe o 1,1% od wykonanych w roku ubiegłym (mimo pozostawienia stawek podatku na poziomie roku 2016).
W zakresie dochodów majątkowych w 2017 r. pozyskaliśmy m.in.:
1) dotację celową z budżetu państwa z Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej  Infrastruktury Drogowej na  lata 2016 –2019 na realizację zadania  pn. „Rozbudowa ulicy Rolniczej w Przasnyszu” w wysokości 1.687.283 zł,
2) środki z WFOŚiGW na realizację zadania pn. „Modernizacja indywidualnych kotłowni     przez osoby fizyczne na terenie Przasnysza w 2017 r.” – 515.000,00 zł,
3) środki z innych źródeł, tj. od partnerów wnoszących swój udział w realizację zadań inwestycyjnych i z Funduszu Dopłat w wysokości 2.234.261 zł, 
4) dochody ze sprzedaży  majątku gminy w wysokości 977.818 zł – 100,1 % planu, w tym:
· ze sprzedaży 5 lokali mieszkalnych – 97.025,25 zł,
· ze sprzedaży działek niezabudowanych przy ulicach: Szkolnej, Mazowieckiej, Wojskowej, Makowskiej (dwie działki) o łącznej pow. 5.033 m2  – 874.478,00 zł,
· ze sprzedaży prawa użytkowania wieczystego działek przy ulicy Leszno i Piłsudskiego -  6.314,84 zł.
W 2017 r. dochody ze sprzedaży majątku gminy są wyższe o 71,7% od zrealizowanych w roku ubiegłym. 
Dochody bieżące wykonane w 2017 r. dochody bieżące yniosły 68.267.004,85 zł, co stanowi 98,9% planu i były wyższe o 5,1%, tj. o kwotę 3.324.513,91 zł od zrealizowanych w 2016 r., w tym m.in.:

1) udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa –15.094.677,03 zł – 100,2% planu, wzrost o 10,1%, tj. o kwotę 1.381.030,79 zł w stosunku do roku ubiegłego i stanowiły 20,5% wykonanych dochodów ogółem, w tym:

- wpływy z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych – 14.387.711,00 zł - 100,3% planu – wzrost o 9,3%, tj. o kwotę 1.227.474,00 zł w stosunku do roku ubiegłego,

-  wpływy z udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych – 706.966,03 zł - 97,4% planu – wzrost o 27,7%, tj. o kwotę 153.556,79 zł w stosunku do roku ubiegłego,

2) subwencje – 13.116.188,00 zł - 100,0 % planu - wzrost o 3,9%, tj. o kwotę 491.321,00 zł w stosunku do roku ubiegłego i stanowiły 17,8% wykonanych dochodów ogółem,

3) dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań zleconych -  20.710.089,22 zł – 99,8% planu, wzrost o 17,4 %, tj. o kwotę 3.076.380,05 zł w stosunku do roku ubiegłego i stanowiły 28,1 % wykonanych dochodów ogółem,

4) dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących - 2.658.491,62 zł – 99,8 % planu, spadek o 12,9 %, tj. o kwotę 394.990,41 zł w stosunku do roku ubiegłego i stanowiły 3,6 % wykonanych dochodów ogółem,

5) dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich na wydatki bieżące – 236.325,51 zł – 34,3 % planu – wzrost o 513,6 %, tj. o kwotę 197.812,47 zł w stosunku do roku ubiegłego i stanowiły 0,3 % wykonanych dochodów ogółem.

                    Najwyższy wzrost – ponad pięciokrotny - wykazują wpływy z dotacji celowych w ramach programów finansowanych z udziałem środków unijnych.  Wysoki wzrost wykazują też dotacje celowe na realizację zadań zleconych o 17,4 %, co wynika z wprowadzonego od       01.04.2016 r. rządowego  programu „Rodzina 500 plus”, a który obejmował już cały 2017 rok.  Wysoki wzrost wykazują również wpływy z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych o 9,3 %.

Podstawowe dochody podatkowe w 2017 r. wykonano w wysokości 25.370.827,80 zł, co stanowi 99,9% planu i były  wyższe o 1,1 %, tj. o  kwotę 272.189,43 zł, od wykonanych w roku ubiegłym, w tym: 

1. Najwyższą pozycję w tej grupie dochodów stanowią udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych – 14.387.711,00 zł, co stanowi 100,3% planu – wzrost dochodów o 9,3%, tj. o kwotę 1.227.474,00 zł w stosunku do roku ubiegłego.
2. Wpływy z podatku od nieruchomości od osób prawnych i od osób fizycznych – 7.703.913,77 zł, co stanowi 100,1% planu  – spadek dochodów o 13,2%, tj. o kwotę 1.167.883,95 zł  w stosunku do roku ubiegłego.
3. Wpływy z podatku od środków transportowych od osób prawnych i od osób fizycznych – 1.376.061,82 zł, co stanowi 100,1% planu – wzrost dochodów o 1,1%, tj. o kwotę 14.622,30 zł  w stosunku do roku ubiegłego.
4. Wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych opłacanego w formie karty podatkowej – 57.746,92 zł, co stanowi 105,0% planu  – wzrost dochodów o 6,0%, tj. o kwotę 3.283,17 zł w stosunku do roku ubiegłego.
5. Wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych – 615.143,28 zł, co stanowi 92,2% planu – wzrost dochodów o 10,0%, tj. o kwotę 55.987,28 zł w stosunku do roku ubiegłego.
6. Wpływy z opłaty skarbowej – 280.642,03 zł, co stanowi 100,2% planu – spadek     dochodów o 5,0%, tj. o kwotę 14.690,87 zł w stosunku do roku ubiegłego.
 

Na spadek wpływów z podatku od nieruchomości w stosunku do roku ubiegłego wpłynął zwrot, którego dokonaliśmy podatnikowi w wysokości 890.678,00 zł w związku z decyzją Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ostrołęce wydaną w oparciu o wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. 


Skutki obniżenia przez Radę Miejską górnych stawek podatkowych w 2017 r. wyniosły 1.983.665,48 zł, co stanowi 7,82% wykonanych podstawowych dochodów podatkowych. 

Należności wymagalne na koniec 2017 r. wyniosły 5.506.789,41 zł, spadek o 3,3% w stosunku do stanu na koniec 2016 roku, w tym m.in.:

 -  zaległości z tytułu podatków – 1.099.226,34 zł - spadek o 10,9 %,
 -  zaległości z tytułu zaliczek  alimentacyjnych  i z tytułu  funduszu alimentacyjnego – 3.713.823,81 zł -  wzrost o 9,0%,
-  zaległości z tytułu opłat za użytkowanie wieczyste nieruchomości  – 29.250,98 zł – spadek o 32,8 %.
Zaległości podatników z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych i fizycznych wyniosły 912.361,17 zł - spadek o 12,8%, tj. o kwotę 134.154,09 zł w stosunku do stanu na koniec 2016 roku,  w tym:
-  od osób prawnych – 346.381,33 zł – wzrost o 5,2%, 
-  od osób fizycznych –  565.979,84 zł – spadek o 21,1%.
W grupie osób prawnych pozostaje dwu dłużników, których łączna kwota zadłużenia wynosi 302.057,00 zł. Wobec jednego z dłużników prowadzone jest postępowanie egzekucyjne. Kwota długu zabezpieczona jest hipoteką przymusową, a komornik skarbowy lub podatnik dokonują wpłat z tytułu istniejącego zadłużenia. Wobec drugiego z dłużników likwidację majątku spółki prowadzi syndyk, który w 2017 r. dokonał niewielkich wpłat z tytułu zadłużenia. 

Pozostałą kwotę stanowią zaległości podatników z IV kwartału 2017 r., które zostały uregulowane w styczniu i lutym 2018 r. 
 W grupie osób fizycznych kwotę 402.406,82 zł stanowią zaległości pięciu osób fizycznych prowadzących działalność gospodarczą. Wobec dwu dłużników ogłoszone były, przez komorników sądowych, licytacje majątków. Licytacja majątku jednego z dłużników odbyła się, jednak ze względu na wysokość zadłużenia podatnika w bankach nie odzyskaliśmy żadnych kwot. Licytacja majątku drugiego z dłużników okazała się bezskuteczna ze względu na brak nabywców. Wobec kolejnych dwu osób, z tej grupy dłużników, komornik sądowy w niewielkich kwotach, ale systematycznie egzekwuje zadłużenie. Wobec ostatniego z tej grupy dłużników egzekucję prowadzi komornik skarbowy jednakże jak do tej pory jest ona bezskuteczna. Pozostałą kwotę zaległości stanowią niewielkie kwoty podatników, którzy po otrzymania upomnień regulują zaległości lub w przypadku braku reakcji z ich strony wszczynane są postępowania egzekucyjne. W 2017 r. wystawiliśmy 169 tytułów egzekucyjnych na dłużników podatku od nieruchomości.
Zaległości z tytułu podatku od środków transportowych od osób prawnych i fizycznych wyniosły 100.220,13 zł – wzrost zaległości  o 5,6%, tj. o kwotę 5.344,43 w stosunku do  stanu na koniec 2016 roku, w tym:
       -  od osób prawnych –  610,60 zł – w 2016 r. nie występowały,
       -  od osób fizycznych – 99.609,53 zł -  wzrost zaległości  o 5,0 %.
W styczniu i lutym 2018 r. wpłacono z tytułu zaległości w  podatku od środków transportowych kwotę 20.016,83 zł. Wobec pozostałych dłużników prowadzone są postępowania egzekucyjne. W 2017 r. wystawiliśmy 9 tytułów egzekucyjnych na dłużników podatku od środków transportowych.
Zaległości z tytułu podatku rolnego – 3.052,50 zł – spadek zaległości o 23,9 %, tj. o kwotę   960,35 zł w stosunku do  stanu na koniec 2016 roku. W styczniu i lutym 2018 r. wpłacono z tytułu zaległości  kwotę  1.571,97 zł. 
Zaległości z tytułu podatku dochodowego opłacanego w formie karty podatkowej - 79.917,29 zł – spadek zaległości o 4,5% w stosunku do roku ubiegłego.
W celu wyegzekwowania zaległości podatkowych w 2017 r. wystawiono i doręczono 658 szt. upomnień oraz skierowano 178  tytułów  egzekucyjnych  do komorników różnych urzędów skarbowych i do  komorników sądowych. 
· Wydatki
Wydatki budżetowe ogółem w 2017 r. wykonano w wysokości 71.208.359,58 zł, co

stanowi 96,9% planu i były wyższe o 6,2% od zrealizowanych w roku ubiegłym, w tym:

1. Wydatki bieżące  – 62.437.093,19 zł – 97,9% planu, wzrost o 6,9% w stosunku do roku ubiegłego, z tego:
     -  wydatki na realizację bieżących zadań zleconych – 20.710.089,22 zł – 99,8 % planu,
        wzrost wydatków  o 17,4 % w stosunku do roku ubiegłego,         
     -  wydatki na obsługę długu publicznego (odsetki od zaciągniętych pożyczek, kredytów i obligacji) – 791.293,39  zł – 96,5 % planu, spadek wydatków o 1,5% w stosunku do roku ubiegłego,
     -  wydatki na projekty współfinansowane ze środków UE – 236.325,51 zł – 34,3 % planu, wzrost wydatków o 513,6 % w stosunku do roku ubiegłego,
 -  pozostałe wydatki bieżące –40.699.385,07 zł – 98,0 % planu, wzrost wydatków  o 1,9% 
    w stosunku do roku ubiegłego ( w 2016 r. wydatki te wynosiły 39.955.068,12 zł).
  2. Wydatki  majątkowe – 8.771.266,39 zł – 90,3% planu, wzrost wydatków o 1,5% w stosunku do roku ubiegłego, z tego:
 -    wydatki na projekty współfinansowane ze środków UE – 179.561,29 zł – w 2016 r. nie 

       występowały.

Zrealizowane w 2017 roku wydatki majątkowe stanowiły 12,3% wydatków ogółem i sfinansowane zostały:

 -  środkami własnymi budżetu w wysokości 5.603.547,91 zł, 
 -  dotacją celową otrzymaną z budżetu państwa - z Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej  Infrastruktury Drogowej na  lata 2016 –2019 - w wysokości 1.687.283,00 zł,
-  środkami otrzymanymi z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w wysokości 515.000,00 zł,
- środkami pozyskanymi z innych źródeł (od partnerów projektów) w wysokości 965.435,48 zł.

Pani Skarbnik przypomniała, że sprawozdanie z wykonania budżetu miasta podlegało opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, która pozytywnie zaopiniowała dokument. Również Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2017 r. poprosiła o pytania w sprawie.
Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.
Podpunkt 5
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej – 

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· udzielenia Burmistrzowi Przasnysza absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Przasnysza za 2017 rok

przypomniał, że do 30 czerwca br. organ stanowiący podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium po zapoznaniu się z:

1) sprawozdaniem z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego;
2) sprawozdaniem finansowym;
3) opinią regionalnej izby obrachunkowej, o której mowa w art. 270 ust. 2,
4) informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego;
5) stanowiskiem komisji rewizyjnej.
Poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej panią Elżbietę Lompert o przekazanie stanowiska Komisji.

Pani Elżbieta Lompert – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, członek Komisji GKFiPP –
Poinformowała, że na posiedzeniu w dniu 21 maja 2018 r. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Przasnyszu w składzie Elżbieta Lompert - Przewodnicząca Komisji, Elżbieta Teklak - Członek Komisji, Wiesław Wróblewski - Członek Komisji po szczegółowym zapoznaniu się i rozpatrzeniu:

1)    sprawozdania finansowego Miasta Przasnysza za 2017 r.,

2)    sprawozdania rocznego z wykonania budżetu miasta za 2017 r. oraz informacji o stanie mienia komunalnego za 2017 rok,

3)    pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Burmistrza Przasnysza sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za 2017 rok

pozytywnie zaopiniowała wykonanie tego budżetu i tym samym wnioskuje do Rady Miejskiej w Przasnyszu o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Przasnysza za 2017 rok.

Członkowie Komisji Finansów (…), Oświaty (...) i Rozwoju (...) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy projekt uchwały.
Podpunkt 6
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· odwołania Skarbnika Miasta
poinformował, że w związku z pismem pani Zofii Zatońskiej informującym o planach przejścia na emeryturę z dniem 27 lipca br., złożył wniosek do Wysokiej Rady o odwołanie ze stanowiska Skarbnika pani Zofii Zatońskiej i podjęcie stosownej uchwały w tym zakresie.

Pani Zofia Zatońska – Skarbnik –

Powiedziała, że była to decyzja przemyślana od dłuższego czasu.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 7
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· powołania Skarbnika Miasta
wyjaśnił, że w przypadku podjęcia przez Radę powyżej wspomnianej uchwały, rekomenduje na stanowisko Skarbnika panią Iwonę Domańską. Poinformował, że jest to pracownica, z która współpracuje od początku swojej kadencji i stwierdził z pełną odpowiedzialnością , że będzie dobrze wykonywać obowiązki na nowym stanowisku. 

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 8
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –
Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza
podał, że w związku z wejściem w życie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 15 maja 2018 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych, określającego maksymalny poziom wynagrodzenia zasadniczego oraz kwoty maksymalnego poziomu dodatku funkcyjnego na poszczególnych stanowiskach dla pracowników samorządowych zatrudnionych na podstawie wyboru, zaistniała konieczność dostosowania niniejszej uchwały do aktualnego porządku prawnego i zmniejszenia dotychczasowego wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza, z mocą obowiązującą od 1 lipca 2018 r. W związku z powyższym Rada Miejska w Przasnyszu na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zobowiązana jest, aby do 30. czerwca br. podjąć nową uchwałę w sprawie wynagrodzenia Burmistrza.

Podkreślił, że projekt uchwały został przygotowany przez Burmistrza, zaproponował maksymalne ustalenie wysokości składników wynagradzania.
Pani Elżbieta Teklak – Radna, członek Komisji GKFiPP – 

Wyraziła swój sprzeciw wobec całkowitej zmiany wynagrodzenia Burmistrza i wyraziła opinię o braku wpływu samorządowców na własne decyzje na dole.

Pani Elżbieta Lompert – Radna, członek Kom. GKFiPP – 

Wskazała na obowiązujące przepisy nie zawsze sprawiedliwe dla wszystkich.

Pan Andrzej Dołęga - Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Wyraził opinię w sprawie stawek wynagrodzenia Burmistrza.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał szczegóły wynagrodzenia dotychczasowego i planowanego.

Członkowie Komisji Oświaty (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały z proponowanymi stawkami.
Członkowie Komisji Finansów (…) przedstawili pozytywną opinię (4 głosy za, 1 wstrzymujący) w sprawie powyższego projektu uchwały z proponowanymi stawkami.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały z proponowanymi stawkami. 
Podpunkt 9
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· zmiany uchwały nr XXVIII/379/2018 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 26 kwietnia 2018 r. w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Miasto Przasnysz oraz nadania mu statutu
wyjaśnił temat projektu uchwały wynikający ze zmiany lokalizacji oddziałów żłobka: ul. Szkolna i Świerczewo na ul. Świerczewo i Lipową. Przedstawił przedsięwzięcia dotyczące realizacji placówki żłobka, kwestie dofinansowania, dostosowanie dla osób niepełnosprawnych - przesunięcia w czasie.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 10
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn.: „Błonie III”
wyjaśnił temat projektu uchwały wynikający z wniosków właścicieli – prośba o zmianę przeznaczenia działek pod budowę domów jednorodzinnych. Wobec pytań Radnych o ulice wyjaśnił, że nie było zmian w tym zakresie.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 11
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· przyjęcia darowizny - nieruchomości gruntowej 
wyjaśnił temat projektu uchwały wynikający z wniosków właścicieli – właściciele nieruchomości, stanowiących drogi wewnętrzne, złożyli wniosek z intencją przekazania ich nieodpłatnie - w drodze darowizny - na rzecz Gminy Miasta Przasnysz, z przeznaczeniem pod drogi publiczne. 

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 12
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. nr 361/1)
wyjaśnił temat projektu uchwały wynikający z wniosków właścicieli o przedłużenie umowy w/w nieruchomości z przeznaczeniem prowadzenia działalności gospodarczej na okres kolejnych 5 lat - kompetencje Rady Miejskiej.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 13
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym (nier. ozn. nr 3133/2)
wyjaśnił temat projektu uchwały wynikający z wniosków właścicieli o przedłużenie umowy w/w nieruchomości z przeznaczeniem pod garaż na okres kolejnych 5 lat - kompetencje Rady Miejskiej.

Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 14
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty 
wyjaśnił temat projektu uchwały: brak regulacji opłat od 2014 r., analiza kosztów gospodarowania odpadami – system musi się samofinansować – brak takich możliwości w 2018 r. uwzględniając wysokości obowiązujących opłat, podnoszenie cen przez RIPOK –i, podał te wysokości, propozycja rozwiązań – dążenie do segregacji odpadów: segregowane obecnie 8 zł – na 9 zł, zmieszane obecnie 12 zł – na 18 zł. Wskazał na porównanie cen w innych analogicznych miejscowościach – dużo niższe stawki w Przasnyszu.

Pani Elżbieta Teklak – Radna, członek Komisji GKFiPP – 

Zabrała głos w temacie porównania Przasnysza z Ciechanowem.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał wyjaśnienia w kwestii porównania z Ciechanowem i Makowem Mazowieckim.

Pan Piotr Kołakowski – Radny, członek Komisji OKZiOS – 

Poruszył kwestie podnoszenia opłat: domki – wybór mieszkańca, bloki – brak możliwości wpływu na potrzebę segregacji, bardzo duża podwyżka – potrzeba wprowadzenia możliwości segregacji dla mieszkańców bloków. Zapytał o temat wywożenia odpadów oraz wcześniejsze plany utworzenia RIPOK-u z własnym udziałem.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Wskazał na miejsca wywozu Ciechanów – Wola Pawłowska, Kosiny Bartosowe – w zależności od ceny, którą negocjuje MZGKiM, RIPOK-i według rejonizacji. Wyjaśnił temat wojewódzkiego planu gospodarki odpadami w kwestii istnienia RIPOK-ów - zgodnie z oceną Ministerstwa zbyt dużo RIPOK-ów.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odpowiedział w sprawie segregowania w Przasnyszu, Ciechanowie pod kątem mobilizacji Wspólnot Mieszkaniowych oraz w kwestii RIPOK-ów – podjęto działania w celu powołania przedsięwzięcia „klaster energetyczny” – wyjaśnił temat współpracy samorządów w celu pozyskiwania energii elektrycznej i cieplnej. Podał X 2018 r. jako możliwy termin samofinansowania się sytemu gospodarowania odpadami w mieście, wskazał na trudność decyzji, bardzo duży wzrost ilości odpadów.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP – 

Wskazał na rozwiązania obniżające opłaty, przykład Jednorożca, Oględa – możliwość składowania śmieci biodegradowalnych, kompostowniki, segregowanie śmieci – zwrot lub zarabianie pieniędzy, powstanie biogazowni – konieczność zajęcia się problemem na poziomie samorządów, zróżnicowania poziomu opłat za segregowane śmieci względem zmieszanych śmieci.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Odniósł się do tematu sytuacji odpadów biodegradowalnych – przedstawił inne stanowisko w sprawie.

Pani Małgorzata Jabłońska – Dziennikarka –

Wskazała na zamknięcie Oględy.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Podał szczegóły tematu w kwestii możliwości zrobienia stacji przeładunkowej i braku możliwości powstania sortowni.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Odniósł się do tematu klastra i możliwości wykorzystania odpadów biodegradowalnych – wskazał na bardzo duże ilości tych odpadów na terenie miasta pod kątem braku współpracy z rolnikami w tym zakresie. 

Pani Elżbieta Lompert – Radna, członek Komisji GKFiPP –
Wskazała na problemy mieszkańców bloków oraz zebrania mieszkańców w I 2019 r. – próba rozmów w sprawie możliwości mobilizacji mieszkańców bloków do segregacji i stworzenia zachęty do powyższego.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał, że zachętą będą podniesione opłaty i ich zróżnicowanie, wskazał na inicjatywy Wspólnot. 

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Odpowiedział na pytanie pana Radnego Andrzeja Dołęgi w kwestii uwzględniania rodzin wielodzietnych – uchwała podjęta przez Radę. 

Odpowiedział na pytanie pani Przewodniczącej Zarządu Osiedla nr 5 Ireny Wiśniewskiej w kwestii płacenia za osobę w domach jednorodzinnych. 

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Wskazał na dwie uchwały: dla lokali zamieszkałych – opłaty za osobę oraz dla niezamieszkałych – płatność za pojemnik.

Członkowie Komisji Oświaty (…) przedstawili pozytywną opinię (3 głosy za, 2 wstrzymujące się) w sprawie powyższego projektu uchwały.
Członkowie Komisji Finansów (…) przedstawili pozytywną opinię (3 głosy za, 2 wstrzymujące się) w sprawie powyższego projektu uchwały.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 15
Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty 
wyjaśnił temat projektu uchwały również wynikający z analizy kosztów, odpowiedział na pytanie pana Radnego Andrzeja Dołęgi w kwestii cen oraz na pytanie pani Radnej Elżbiety Lompert w sprawie podwyżki cen za wywóz odpadów z cmentarza. 

Członkowie Komisji Oświaty (…) przedstawili pozytywną opinię (4 głosy za, 1 wstrzymujący się) w sprawie powyższego projektu uchwały.
Członkowie Komisji Finansów (…) przedstawili pozytywną opinię (3 głosy za, 2 wstrzymujące się) w sprawie powyższego projektu uchwały.
Członkowie Komisji Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Podpunkt 16
Pan Jarosław Szmulski  – Burmistrz –

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie:

· powołania i ustalenia składu osobowego doraźnej Komisji Statutowej
wyjaśnił temat projektu uchwały wynikający z wejściem w życie ustawy o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych - wprowadzenie rozwiązań oraz uprawnień radnych i procedur nie występujących dotychczas w porządku prawnym, które należy przenieść na grunt Statutu Miasta Przasnysz.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Wskazał na ciężką i długą pracę przez Komisję.
Zgłoszono następujące kandydatury Radnych:
- Adam Wasiak,
- Elżbieta Lompert,
- Elżbieta Teklak,
- Mirosław Chmielewski,
- Wiesław Wróblewski.
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.
Zgłoszono Radnego Adama Wasiaka na Przewodniczącego Komisji – Radny wyraził zgodę.
Członkowie Komisji Oświaty (…), Finansów (…) i Rozwoju (…) przedstawili pozytywną opinię w sprawie powyższego projektu uchwały. 
Punkt  2.
Pan Wiesław Wróblewski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Przedstawił punkt:

· Ramowe plany pracy Komisji Stałej oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na II półrocze 2018 r.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Przedstawił plan, nowe punkty: działalność żłobka, prace Komisji Statutowej. 

Pan Andrzej Dołęga - Przewodniczący Komisji RPUHiR –
Wskazał na potrzebę informacji o sytuacji dotyczącej gazu.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –
Przypomniał o terminie spotkania z mieszkańcami przedstawicieli firm oraz wskazał rok 2018 – gaz w Przasnyszu.
Punkt  3.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wskazał na pismo od pani Olkowskiej – mieszkanki obecnej na sali – w sprawie zakazu parkowania na ul. Świerczewo. 

Mieszkanka -
Wypowiedziała się w sprawie.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wypowiedział się: brak możliwości decyzji Rady, konieczność reagowania przez policję, trudności w parkowaniu.

Radni wypowiadali się w powyższej kwestii.
Pan Wiesław Wróblewski – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Wskazał na pismo od Zarządu Powiatu Przasnyskiego w sprawie współfinansowania inwestycji przez miasto na lata 2019 -2022 i wyraził opinię: kompetencja następnej Rady.

Część Radnych poparła powyższą opinię.
Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Odniósł się do pisma w kwestii dofinasowania MDK-u i planów składania wniosku o dofinasowanie. Poparł pomysł podjęcia współpracy w tym zakresie.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny, członek Komisji GKFiPP – 

Wyraził swoją opinię w sprawie: konieczność podjęcia decyzji w obecnym roku przez obecną Radę.

Pan Waldemar Trochimiuk – Burmistrz –

Poruszył temat udziału miasta w projekcie Starostwa.

Pani Elżbieta Lompert – Radna, członek Komisji GKFiPP –
Odniosła się do pisma w kontekście współpracy w zakresie budowy basenu.
Pan Piotr Kołakowski – Radny, członek Komisji OKZiOS – 

Odniósł się do pisma w kontekście budżetów samorządów, wzrostu cen, konieczności współpracy samorządów, ustalenia spotkań i uszczegółowienia tematyki.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wyraził opinię w sprawie podjęcia współpracy w zakresie kina w MDK-u oraz niepodejmowania decyzji za nowe władze. Przypomniał historię współpracy między samorządami i poparł konieczność współpracy.

Pan Bogusław Brykała – Radny, członek Komisji OKZiOS – 

Odniósł się do tematu w kwestii zobowiązania i wiarygodności pisma.

Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wskazał, że odpowiedź będzie skonsultowana z Radą. Podał informacje dotyczące procedur rozpoczętych w sprawie ul. Rowerowej – kwestia firmy KROSS. Wskazał na pismo – apel Rady Gminy Winnica w temacie odpadów i monopolu RIPOK-ów i potrzebę opracowania stanowiska Rady w tej sprawie.

Pan Andrzej Dołęga - Przewodniczący Komisji RPUHiR –

Wskazał na planowane spotkanie w mieście z panem Ministrem Środowiska i możliwość poruszenia tematu.
Pan Piotr Jeronim – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poinformował o pismach przychodzących w sprawie lotniska Modlin 

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 17.25 Przewodniczący obrad zamknął posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.
Protokołowała:





       
 Przewodniczący obrad
/-/ Anna Brus                 




           /-/ Wiesław Wróblewski
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