









Załącznik nr 9

Ogólna charakterystyka robót 
Planowane przedsięwzięcie obejmuje: 

„Przebudowę przepustu na rzece Łukawica

w miejscowości Kępa Rzeczycka dz. nr ewid. 412 w km 0+010”
Zakres prac na przepuście rz. Łukawica (typu HELCOR):

· rozebranie części przelotowej istniejącego przepustu,

· rozebranie ścianek czołowych i ław fundamentowych przepustu z betonu,

· wykonanie części przelotowej przepustu z balach falistych o przekroju łukowo-kołowym typu HELCOR o powierzchni przekroju powyżej 6,2m2 (powłoka blachy ocynkowana) wraz z wykonaniem ławy z kruszywa grubości 30cm na szerokości 5,0m, wykonaniem podsypki z piasku pod rurą grubości min. 10cm oraz obsypki rury z piasku grubości 30cm, oraz wykonanie nasypu drogowego do uzyskania łącznej obsypki rury grubości 60cm. W czasie robót Wykonawca we własnym zakresie musi utrzymać przepływ wody w rzece.

· wykonanie ścianek czołowych przepustów żelbetowych wraz z wykonaniem deskowania i zabetonowaniem marek do montażu balustrad,

· wykonanie balustrad U-11a dwa odcinki po 6mb

· wykonanie warstw podbudowy z kruszywa grubości 20cm o przekroju daszkowym pod jezdnią
Zakres ingerencji w koryto rzeki (dno i skarpy brzegowe):

Ingerencja w stan istniejący rzeki polegał będzie na rozebraniu istniejącego przepustu z uwagi na jego zły stan techniczny. Nowy przepust zostanie wykonany w tym samym miejscu. 

Ingerencją w dno będzie wykonanie fundamentów murków czołowych ławy części przelotowej przepustu. Ingerencja w skarpy brzegowe w fazie budowy będzie zależna od przyjętego przez wykonawcę sposobu utrzymania przepływu wody w rzece. Możliwe rozwiązania: 

- rozkop poza obrębem robót (wykonanie nowego koryta rzeki w rejonie przepustu)

- tzw. "bajpas” z rur z tworzywa 

- przepompowywanie wody w czasie robót

We wszystkich rozwiązaniach konieczne jest wykonanie tymczasowej zapory zabezpieczającej obszar robót przed napływem wody lub skierowanie jej w nowe koryto. 
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