KONSULTACJE SPOŁECZNE DW 747

W związku z prowadzonym przez Urząd Gminy Rzeczniów postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia: 
„Rozbudowa drogi wojewódzkiej Nr 747 relacji: Iłża -  Lipsko - Solec nad Wisłą na odcinku od km 0+000 (skrzyżowanie z drogą krajową nr 9 w m. Iłża) do km 40+397 (granica gminy Solec nad Wisłą) wraz z budową dojazdu do nowego mostu na rzece Wisła i budową nowych odcinków przebiegów drogi na terenie gmin Iłża, Lipsko, Rzeczniów, Sienno, Solec nad Wisłą, powiatów lipskiego, radomskiego, województwa mazowieckiego”

informujemy, że do Urzędu wpłynął Raport o oddziaływaniu na środowisko, opracowany przez Jacobs Polska Sp. z o.o. na zlecenie Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie i zapraszamy Państwa do udziału w konsultacjach społecznych, które odbywają się w dniach 07.09.2009 r. do 28.09.2009 r.
W ramach konsultacji można zapoznać się z dokumentacją sprawy w Urzędzie Gminy Rzeczniów, Rzeczniów 1, 27-353 Rzeczniów pok. Nr 28 piętro I.
Uwagi i wnioski dotyczące przedmiotowego przedsięwzięcia można zgłaszać w terminie od 07.09.2009 r. do 28.09.2009 r. w formie pisemnej lub ustnej do protokołu w Urzędzie Gminy Rzeczniów w pok. Nr 28 oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym na adres: urzad@rzeczniow.pl
Jednocześnie informujemy, ze w dniu 29.09.2009 o godz. 12.00 w Urzędzie Gminy Rzeczniów w Sali Konferencyjnej zostanie przeprowadzona rozprawa administracyjna otwarta dla społeczeństwa. 

