PROTOKÓŁ NR IX/2011
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 24 SIERPNIA 2011 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14. Radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, kierownicy jednostek organizacyjnych 
oraz mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, SIERPIEŃ 2011
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia IX Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, obecnych jest 12. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
Uwag i poprawek do porządku obrad nie wniesiono.
AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.
W związku z brakiem uwag i poprawek do porządku obrad, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem porządku obrad – 12. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Po powyższym głosowaniu listę obecności podpisał radny Gerard Reimus, 
a Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował zebranych, że od tej pory w obradach uczestniczy 13. radnych.

W tym miejscu Burmistrz Miasta wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Mirosławem Ossowskim wręczyli panu Andrzejowi Kościelnemu podziękowanie za pracę przy organizacji IV Turystycznego Biegu Czterech Jezior. Podziękowanie zostało wręczone na wniosek radnego Arkadiusza Zająca, który został złożony na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Społecznej w dniu 18 sierpnia br. 

Pan Andrzej Kościelny podziękował za wyróżnienie, jednak zwrócił uwagę na fakt, że na to podziękowanie zasługuje cała grupa biegaczy amatorów, którzy również czynnie włączyli się w organizację tego biegu i tak też to podziękowanie traktuje, jako skierowane do tej całej grupy zaangażowanych osób.

CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA 

W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM 

WRAZ Z INFORMACJĄ O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ

(załącznik nr 3 do protokołu)


W związku z tym, iż radni powyższe sprawozdanie otrzymali na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. 

W tej części obrad głos zabrali:


Radny Adam Gawrzyał pytał o punkty w sprawozdaniu dotyczące spotkań z firmą DEKPOL. Czy Burmistrz jest zadowolony z prac tej firmy, ponieważ dużo mieszkańców się skarży na utrudnienia, itd., był nawet artykuł dotyczący ul. Ogrodowej w Gazecie Kociewskiej?


Burmistrz odpowiedział, że przyznaje, iż współpraca nie przebiega idealnie, natomiast nie ma w tej chwili podstaw prawnych, by wszczynać działania związane z wykonywanymi pracami przez firmę DEKPOL. Postęp prac jest zgodny z harmonogramem. Trudno oceniać jakość prac, ponieważ to okaże się na zakończenie inwestycji, kiedy będą podjęte czynności odbiorowe. Póki co napotkaliśmy tylko jeden problem na ul. Ogrodowej związany z tym, że przy zasypywaniu wykopów gruntem nie uzyskano odpowiedniego stopnia zagęszczenia. Wykonawca uzasadnia to nieodpowiednimi warunkami pogodowymi, które występowały podczas wykonywania tych prac. Jest to firma, która została wyłoniona w trybie przetargu nieograniczonego, wykonuje określone zadania i rolą zarówno Burmistrza, jak i wykonawcy, przy obopólnej współpracy, jest to zadanie mimo wszystko zrealizować. I tak się stanie. Nie grozi w tej chwili sytuacja, która miała miejsce na budowie jednej z autostrad, gdzie wykonawca został wyrzucony z placu budowy. Znane są również przypadki innych samorządów borykających się z problemami przy realizacji inwestycji i są przypadki, gdzie samorządy odstępują, zrywają umowę z wykonawcą, ale to jest naprawdę ostateczność i mam nadzieję, że u nas do tego nie dojdzie. Jeżeli chodzi o ulicę Ogrodową, to w tej chwili jest opóźnienie związane z odtworzeniem nawierzchni na istniejącym odcinku asfaltu, a wreszcie z wykonaniem nowego odcinka jezdni. Już w tej chwili znaleźliśmy rozwiązanie celem poprawy sytuacji. Mam nadzieję, że w przyszłym tygodniu wykonawca będzie na ul. Ogrodowej wykonywał również nawierzchnię drogi. 

W tym momencie na salę obrad przybył radny Piotr Szachta i od tej pory w obradach brało udział 14. radnych.


Radny Gawrzyał pytał na kiedy planowane jest zakończenie budowy obwodnicy i kiedy nastąpi odbudowa ulic w mieście?

Burmistrz odpowiedział, że jeżeli chodzi o obwodnicę Skórcza, to buduje ją samorząd województwa pomorskiego. Rolą miasta jest ewentualna pomoc i współpraca przy realizacji tej inwestycji. Z informacji, które posiadam wynika, że umowny termin wykonania i oddania do użytku obwodnicy Skórcza, to jest koniec lipca przyszłego roku, natomiast wykonawca deklaruje szybsze zakończenie prac. Zakłada, że pierwsza warstwa masy bitumicznej będzie wykonana w tym roku, jeżeli nie całość, to większość chodników, ścieżek rowerowych 
i oczywiście rondo, które jest w tej chwili najbardziej uciążliwe (rondo planowano wykonać do końca września). Umowny termin wykonania całej inwestycji to jest koniec lipca 2012 r. Natomiast ul. Główna, to jest nasza inwestycja związana z budową kanalizacji sanitarnej i po zakończeniu wykopów na tej ulicy, wykonawca przystąpi do odtworzenia nawierzchni jezdni, ale tylko w pasie wykopów, bo taki jest zakres tego zadania. 

Radny Gawrzyał zwrócił się do Burmistrza o podanie przyczyn zmiany składu Komisji Mieszkaniowej, na co Burmistrz odpowiedział, że nie musi uzasadniać podjętych decyzji w zakresie składu Komisji Mieszkaniowej, czy jakiejkolwiek innej komisji, którą powołuje, a są to komisje opiniująco – doradcze. 

Radny Adam Gawrzyał pytał, jakie Burmistrz ma zarzuty w stosunku do jego osoby, na co Burmistrz odpowiedział, że ma wiele zarzutów, ale na pewno nie będzie ich formułował na forum. 

Radny Gawrzyał pytał jakie tematy były poruszane na spotkaniu z dyrektorem ZDW panem Mironem Mironowiczem? Burmistrz wyjaśnił, że kontakt z ZDW, jako zarządcą dróg wojewódzkich, powinien odbywać się jak najczęściej, ponieważ przez Skórcz przebiegają aż cztery drogi wojewódzkie i jest wiele spraw, które tych dróg dotyczą. Na spotkaniu z p. Mironowiczem Burmistrz rozmawiał m.in. o planach związanych z kontynuacją budowy obwodnicy Skórcza i dotyczyło to etapu II i o sprawach związanych z przekwalifikowaniem dróg wojewódzkich na terenie miasta po zakończeniu budowy obwodnicy Skórcza – etap I. To jest dla miasta w tej chwili sprawa bardzo istotna, ponieważ jest wielce prawdopodobne, że ul. 3 Maja, a być może ul. Hallera i 27 Stycznia mogą stać się naszymi drogami gminnymi, a nie wojewódzkimi, a jeżeli tak się stanie, to naszą rolą będzie dbanie o ich stan techniczny, odśnieżanie, itd. Lepiej więc w tych sprawach rozmawiać już teraz niż wtedy, gdy zostanie zakończona budowa obwodnicy i może być za późno. O tych sprawach rozmawiałem z dyrektorem ZDW, a także z marszałkiem Świlskim na spotkaniu i w Gdańsku i w Skórczu. To rozpoczęcie istotnego dla nas tematu. 

Radny Adam Gawrzyał pochwalił Burmistrza za to, że jak zostało napisane w punkcie 28 sprawozdania, zaczyna się proces zmierzający do modernizacji Stacji Uzdatniania Wody Skórcz – Ryzowie. To ważny temat, wałkowany już od wielu lat, a teraz wreszcie będzie robiony. Radny pochwalił także Burmistrza za decyzję dotyczącą przekazania w zarząd 
TBS-u budynku, w którym mieści się Miejskie Przedszkole. Radny zasugerował, że nie tylko ten budynek powinien zostać przekazany, ale jeszcze parę innych budynków. Każdy budynek musi mieć swój fundusz remontowy. Radny podkreślił, że zawsze o to walczył.
AD. 2 INFORMACJA DYREKTORA ZESPOŁU SZKÓŁ PUBLICZNYCH

 O PRZYGOTOWANIU DO ROKU SZKOLNEGO 2011/2012 
(informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

W związku z tym, iż radni powyższe sprawozdanie otrzymali na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. 


W tej części obrad głos zabrali:


Radny Adam Gawrzyał pytał o to, czy 6-latkowie, którzy w tym roku pójdą do I klasy będą mieli kącik do zabaw? Czy sale są odpowiednio duże i dostosowane do ilości dzieci? 

Dyrektor Andrzej Bunikowski wyjaśnił, że sale są przygotowane na miarę możliwości szkoły do przyjęcia nie tylko 6-latków. Wiadomo przecież, że grupa 6-latków to będzie jedna z trzech pierwszych klas. Jeżeli chodzi o kącik zabaw czy też pomoce dydaktyczne, to będą to pomoce, które otrzymaliśmy w ramach projektu rządowego „Radosna Szkoła”. 


Radny Gawrzyał pytał również, czy od 1 września znalazły się pieniądze na podwyżki dla pracowników niepedagogicznych w Szkole Podstawowej?

Dyrektor Bunikowski odpowiedział, że jeżeli chodzi o wynagrodzenia, to przede wszystkim zwiększona ilość zadań od września (jeden oddział więcej, dwa urlopy zdrowotne, nauczyciel wspomagający dla jednej z uczennic, a poza tym większe koszty, które nie były brane pod uwagę przy subwencji na rok budżetowy 2011). Te zwiększone zadania będą rzutowały zwiększoną subwencją, ale w roku 2012. W pierwszej kolejności muszę zabezpieczyć podwyżki wynagrodzeń nauczycieli, następnie jest zabezpieczenie funkcjonowania szkoły, a sami Państwo wiecie, jak wzrastają koszty wszystkiego, np. oleju opałowego, który o tej porze w roku ubiegłym kosztował o ponad złotówkę mniej. Oczywiście moim zamiarem jest, natomiast czekam na szczegółowe wyliczenie pani księgowej, ponieważ sytuacja się ustabilizowała, wtedy będę miał jasność co do stanu budżetu. 

Radny Gawrzyał pytał jeszcze dlaczego nie zatrudnia się młodych nauczycieli, a zatrudnia się emerytów, na co dyrektor Bunikowski odpowiedział, że zatrudnianie nauczyciela wiąże się z tym, że robi się to według potrzeb. Zauważy pan, że od pierwszego września będą również i młodzi nauczyciele. Z przyjętych nauczycieli, dwoje to nauczyciele stażyści. 


Radny Gerard Reimus pytał o to ile ma kosztować planowane wykonanie ogrodzenie dolnego  boiska, na co dyrektor Bunikowski odpowiedział, że posiada już kosztorys, który opiewa na 43 tys. zł. 

Radny Reimus poinformował zebranych, że był osobiście sprawdzić stan tego ogrodzenia i stoi na stanowisku, że wystarczyłoby tylko to ogrodzenie uzupełnić i odmalować, co można by zrobić znacznie mniejszym nakładem kosztów. Stwierdził, że to ogrodzenie nie jest aż w takim krytycznym stanie. Radny pytał jeszcze, gdzie jest ogrodzenie tego górnego boiska, bo tam były takie wysokie siatki? Dyrektor Bunikowski odpowiedział, że ogrodzenie to zostało złożone w budynkach gospodarczych szkoły. Jeżeli zaś chodzi o ogrodzenie dolnego boiska, to co do jego stanu już wcześniej miał zastrzeżenia Państwowy Inspektor Pracy, ono jest już naprawdę wiekowe i w bardzo złym stanie.

Odnośnie ogrodzenia dolnego boiska głos zabrał również Burmistrz Ryszard Dąbek, który mówił o tym, że już 2 lata temu były stosowne zalecenia i wskazania, w tym przypadku PIP, ale też są odpowiednie służby, jak np. nadzór budowlany, które kontrolują stan urządzeń i budowli w różnego rodzaju budynkach, także na boiskach, szczególnie tam, gdzie przebywa młodzież i dzieci. W związku z tym stan tych wszystkich urządzeń nie może naprawdę budzić żadnych wątpliwości, ponieważ tutaj chodzi o bezpieczeństwo. To ogrodzenie naprawdę jest skorodowane, szczególnie w tej dolnej części i w każdej chwili może się przewrócić, a wiemy, że młodzież przecież wchodzi na płoty. Doraźna naprawa również będzie kosztować, a być może starczy na rok, dwa czy pięć, a i tak przed nami stoi konieczność pełnej wymiany tego ogrodzenia, ponieważ ono ma już swoje lata. To nie jest ani mój wymysł, ani wymysł pana dyrektora, to po prostu wynika z odpowiednich zapisów pokontrolnych.

Radny Reimus powiedział, że wcale się nie dziwi, bo jeżeli przyjechali na kontrolę i zobaczyli, że to jest w takim stanie, to oczywiście, ale to trzeba na bieżąco naprawiać, chodzić, uzupełniać, wtedy jeszcze to potrzyma.

Burmistrz zauważył, że to nie jest tylko kwestia dziur, ale to jest bardzo zły stan wynikający przede wszystkim ze skorodowania. 
AD. 3 INFORMACJA DYREKTORA MIEJSKIEGO PRZEDSZKOLA
 O PRZYGOTOWANIU DO ROKU SZKOLNEGO 2011/2012 
(informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

W związku z tym, iż radni powyższe sprawozdanie otrzymali na piśmie, odstąpiono od jego odczytania. 


Radni nie wnieśli żadnych uwag ani zapytań co do przygotowanej informacji, jedynie pani dyrektor Miejskiego Przedszkola Beata Bianek uzupełniła ją, informując radnych, że na 10 sierpnia był taki stan, że jedno dziecko niepełnosprawne miało dojeżdżać do przedszkola specjalnego, jednak matka wczoraj zdecydowała, że dziecko jednak nie będzie jeździć i będzie ono musiało być indywidualnie nauczane w domu. 


Radny Gawrzyał pytał panią dyrektor, czy przedszkole jest w stanie zapewnić miejsce wszystkim dzieciom ubiegającym się o miejsce, na co pani dyrektor Bianek odpowiedziała, że jeżeli chodzi o normy wynikające z powierzchni, to przedszkole może przyjąć 52. dzieci, natomiast od września będzie do niego uczęszczać 76 dzieci. Będą dwie grupy dzieci 9-godzinnych i jedna grupa dzieci 5-godzinnych. Na pewno dzieci, które będą uczęszczać do przedszkola będą bezpieczne i będą miały opiekę. Do tej pory w przedszkolu również przebywało ponad 70 dzieci i też nic im się nie stało. 

Radny Gawrzyał pytał o to, czy w przedszkolu są obniżane etaty, na co dyrektor Bianek wyjaśniła, że nie ma etatu palacza i został zmniejszony etat sprzątaczki o ¼. 


Radny Gawrzyał pytał panią dyrektor i Burmistrza, co z nowym przedszkolem? Przewodniczący Mirosław Ossowski zauważył, że dyskusja na ten temat była już prowadzona wielokrotnie, a w chwili obecnej to nie jest miejsce, by ją wznawiać. Ten problem oczywiście wszyscy dostrzegamy, jednak do tematu należałoby wrócić kiedy będą jakieś nowe wiadomości na ten temat. 
AD. 4 INFORMACJĘ Z WYKONANIA BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ ZA I PÓŁROCZE 2011 R. przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
(informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 
Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do powyższej informacji przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do powyższej informacji przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do powyższej informacji przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk. 

W związku z brakiem pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionej informacji. Wynik głosownia był następujący:

- „za” przyjęciem informacji – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 
GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA LATA 2011 - 2020 
(załącznik nr 7 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.
AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2011 ROK 
(załącznik nr 8 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Radny Adam Gawrzyał pytał, dlaczego dopiero teraz zabezpiecza się środki w budżecie na wymianę ogrodzenia przy hydroforni, skoro tam płot już jest ściągnięty i ogrodzenie zrobione? Czy to nie za późno?

Radny Piotr Szachta odpowiedział, że mieszka na tej ulicy i musi stwierdzić, że owszem, stare ogrodzenie zostało zdemontowane, ale nowego jeszcze nie ma. 


Pani Skarbnik wyjaśniła, że rzeczywiście to ogrodzenie jeszcze nie jest wykonane, ponieważ wykonane być nie może. Kolejność jest taka, że najpierw na sesji zabezpiecza się środki w budżecie, a dopiero potem zleca się wykonanie prac. Dlatego, jeżeli Szanowna Rada na dzisiejszej sesji przyjmie zaproponowane zmiany do budżetu, to dopiero będzie można zlecić wykonanie tego ogrodzenia hydroforni przy ul. Ogrodowej.


W związku z brakiem dalszych uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
WYRAŻENIA ZGODY NA NIEODPŁATNE PRZEJĘCIE DO ZASOBÓW KOMUNALNYCH GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NIERUCHOMOŚCI STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ PKP S.A.     (załącznik nr 9 do protokołu)
Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.


W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 8 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

WYRAŻENIA ZGODY NA SPRZEDAŻ W TRYBIE USTNEGO PRZETARGU NIEOGRANICZONEGO LOKALU MIESZKALNEGO NR 12 POŁOŻONEGO 

W BUDYNKU PRZY UL. POMORSKIEJ 5 W SKÓRCZU, 

STANOWIĄCEGO WŁASNOŚĆ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ.

 (załącznik nr 10 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 11,

- „przeciw” – 2,

- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 9 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

WYRAŻENIA ZGODY NA USTANOWIENIE HIPOTEKI W CELU ZABEZPIECZENIA SPŁATY KREDYTU NA BUDOWĘ BUDYNKU MIESZKALNEGO WIELORODZINNEGO ZREALIZOWANEGO 
PRZEZ TOWARZYSTWO BUDOWNICTWA SPOŁECZNEGO 

SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ W SKÓRCZU

 (załącznik nr 11 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

W tym miejscu radny Piotr Szachta zwrócił się z wnioskiem, by w przyszłości, kiedy będą radnym przedstawiane projekty uchwał mówiące o konkretnych działkach, by do tych projektów były dołączane również mapy obrazujące ich położenie. Wtedy znacznie łatwiej będzie radnym pracować nad tymi projektami. Kierownik Janusz Kaczyński zapewnił, że takie mapy będą dołączane, wyjaśniając jednocześnie, że do tej pory również tak było, kiedy zmieniała się struktura własnościowa działek, a w tym przypadku tak się nie dzieje, więc dlatego mapa nie została dołączona. Kierownik zapewnił jednak, że przyjmuje powyższy wniosek i mapy będą dołączane do projektów uchwał. 


W związku z brakiem dalszych uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 10 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

WYRAŻENIA ZGODY NA DZIERŻAWĘ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ BĘDĄCEJ WŁASNOŚCIĄ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ

 (załącznik nr 12 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.


W związku z brakiem uwag, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 11 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

POWOŁANIA ZESPOŁU OPINIUJĄCEGO KANDYDATKÓW NA ŁAWNIKÓW SĄDÓW POWSZECHNYCH NA KADENCJĘ 2012-2015

 (załącznik nr 13 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Sekretarz Miasta Janusz Kosecki. 

Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk poinformowała zebranych, że Komisja Społeczna nie wypracowała stanowiska co do powyższego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Społecznej, radni zaproponowali do udziału w pracach zespołu cztery panie: Annę Kupczyk, jako przewodniczącą, Barbarę Bukowską, Barbarę Graban oraz Barbarę Wiśniewską. Przewodniczący Ossowski spytał obecnych na sali obrad radnych, czy zgłaszają jeszcze inne kandydatury. Radni innych kandydatur nie zgłosili, w związku z tym, Przewodniczący Ossowski zapytał wybrane panie czy wyrażają zgodę na pracę w powyższym zespole. Wszystkie kandydatki wyraziły chęć do pracy w zespole.


W związku z brakiem dalszej dyskusji, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 12 PRZEDSTAWIENIE PLANÓW PRACY KOMISJI 

NA DRUGIE PÓŁROCZE 2011 ROKU.

Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban (załącznik nr 14 do protokołu).

Radni nie wnieśli uwag do tego planu, w związku z czym Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Gospodarczej przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski (załącznik nr 15 do protokołu).

Radni nie wnieśli uwag do tego planu, w związku z czym Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Społecznej przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk (załącznik nr 16 do protokołu).

Radni nie wnieśli uwag do tego planu, w związku z czym Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła jej przewodnicząca Justyna Kreja (załącznik nr 17 do protokołu).

Radni nie wnieśli uwag do tego planu, w związku z czym Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.


Przed przystąpieniem do części trzeciej obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski przedstawił zebranym sierpniowe wydarzenia wpisane w historię Skórcza.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

W tej części obrad głos zabrali:

Radny Piotr Szachta pytał o uszkodzony chodnik na ul. Głównej przy domu pp. Dunajskich. Czy to będzie zrobione w ramach remontu drogi, która będzie robiona, czy może szybciej dałoby się to naprawić? Kierownik Janusz Kaczyński wyjaśnił, że najpierw musi tam pójść i zobaczyć, a następnie stwierdzi, co można w tej sprawie zrobić. 

Radny Adam Gawrzyał zwrócił uwagę na to, że flaga wisząca na maszcie na rynku jest bardzo brudna i należałoby ją wymienić. Radny powiedział, że chwała za to, że zostały zrobione place zabaw. Jednak w parku zostało to zrobione w odwrotnej kolejności, najpierw były zrobione zabawki i dopiero potem ogrodzenie. Zaapelował, by następnym razem najpierw zrobić ogrodzenie, a dopiero później wstawić zabawki. Radny mówił również o tym, że tam z przodu jest zaplanowana budowa parkingu i te samochody będą smrodzić akurat na małe dzieci na placu zabaw. Radny Gawrzyał pytał również, czy boiska do piłki plażowej również będą odnowione?

Burmistrz Ryszard Dąbek przyjął uwagę odnośnie flagi na rynku i zapewnił, że zostanie ona wymieniona. Jeżeli chodzi o harmonogram prac związanych z budową placów zabaw, za to odpowiadał wykonawca. To jest jego sprawa. Póki co, nie ma jeszcze odbioru końcowego wykonanych placów zabaw, a póki tego nie ma, cały czas wykonawca odpowiada za wszystko, co się dzieje na placach zabaw i za ich stan techniczny. Jeżeli chodzi o parking, to są plany, by na starym placu zabaw w przyszłym roku wybudować parking i również w przyszłym roku będzie cały zakres zadań związanych z zagospodarowaniem przestrzennym parku miejskiego: parking, alejki, boiska, tereny zielone. Nic więcej w tym roku w parku dziać się nie będzie i boiska do piłki plażowej w parku w tym roku nie będzie. Zresztą czas jest już taki, że lato powoli się kończy. Burmistrz powiedział, że nie pamięta, co jest zaplanowane w ramach zagospodarowania parku miejskiego. Będzie wykonane to, co jest przyjęte w dokumentacji i co jest przyjęte w projekcie.


Radny Gawrzyał pytał, czy na te place zabaw można wstawić ławki dla rodziców i kosze na śmieci, na co Burmistrz odpowiedział, że na placu zabaw nie uwzględniono ławek i koszy na śmieci, to projektant tego nie zrobił, a my nie zauważyliśmy, a w tej chwili własnym sumptem będziemy musieli to zrobić. 

Radny Gawrzyał pytał o to, czy można zabezpieczyć teren na kolei, gdzie jest wieża ciśnień, bo tam robi się melina i zbiera się młodzież? Burmistrz odpowiedział, że nie jest to teren miejski i jedynie, co można zrobić, to wystąpić do właściciela i do nadzoru budowlanego. 

Radny Adam Gawrzyał pytał, czy Burmistrz może powiedzieć jaki jest stan finansów ZGM-u na dzień dzisiejszy? Burmistrz odpowiedział, że nie może, ponieważ nie ma przed sobą takich danych. Zauważył, że w dniu dzisiejszym radni opiniowali informację o wykonaniu budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za pierwsze półrocze 2011 r., w której była również informacja miejskich jednostek organizacyjnych, również i ZGM-u, więc na tej podstawie można wyciągać wnioski. 


Radny Gawrzyał zaznaczył, że w jego oczach miasto jest brudne. Pytał również, kiedy będą posadzone drzewa na Osiedlu Młodych? Radny zwrócił uwagę na to, że na ul. Starogardzkiej, koło p. Koseckiej, drzewa dotykają drutów. Radny pytał także, co będzie z basenem?

Burmistrz wyjaśnił, że teren basenu zostanie zagospodarowany w ten sposób, że ziemia, która tam jest obecnie zostanie splantowana, zostanie zasiana trawa i to wszystko na ten czas. 

Radny Gawrzyał zaproponował, by w tym miejscu zrobić taki tor dla deskorolek. Pytał także czy to jest prawda, że pani Płaczek chce zrezygnować z dyżurów nocnych? 

Burmistrz odpowiedział, że nic na ten temat nie wie. Przychodnia Lekarska ma kontrakt z NFZ na realizację tego zadania. Trudno powiedzieć na jaki okres jest ten kontrakt. Burmistrz wyraził nadzieję, że to będzie realizowane tak długo, jak długo będzie obowiązywał kontrakt. Burmistrz mówił o tym, że nie ma żadnej informacji potwierdzającej to, co powiedział radny. 

Radny Gawrzyał pytał o to, jak Burmistrz widzi wykorzystanie energii słonecznej do celów ogrzewania na terenie Skórcza? Bobowo i Smętowo już się tym zajmują i wykorzystują ekologiczną energię. 


Burmistrz odpowiedział, że Smętowo realizowało to w ramach projektu norweskiego. Tego typu działania termomodernizacyjne są dzisiaj w modzie i myślę, że również  u nas w przyszłości będziemy w tym kierunku działali. Są do pozyskania środki z NFOŚiGW, ale na duże inwestycje o wartości co najmniej 2 miliony zł. Tam też wymagany jest znaczący wkład własny, a nas w tej chwili na tego typu działania po prostu nie stać. 

Radny Gawrzyał mówił o tym, że sąsiednia gmina Smętowo jest na 5. miejscu pod względem wykorzystania środków unijnych, radny pytał, na którym miejscu jest Skórcz?


Burmistrz odpowiedział, że wie, podziwia i gratuluje Pani Wójt. 


Radny Gawrzyał podziękował za szybką interwencję w dniu 15 sierpnia, kiedy to na Placu Wolności miała miejsce awaria wodociągowa. Odpowiednie służby zadziałały bardzo szybko i awarię usunęły. Radny pytał jednak kiedy teraz zostaną tam ułożone kamienie, na co Burmistrz odpowiedział, że tam lada moment będą zdejmowane wszystkie kamienie dlatego, że za niedługi czas na Placu Wolności będzie wykonywana budowa kanalizacji sanitarnej i tam w zakresie jest rozebranie całej nawierzchni bruku i wykonanie nawierzchni z kostki. 

Radny Gawrzyał pytał, jakie są wyniki sondy odnośnie chęci wykupu mieszkań? Burmistrz mówił o tym, że na poprzedniej sesji Wysoka Rada podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży mieszkań dotychczasowym najemcom. Trzy wnioski są złożone i podejmowane są działania celem wykonania operatu szacunkowego i w najbliższym czasie będziemy finalizowali sprzedaż, a jeżeli chodzi o zainteresowanie i wynik tamtej sondy, to około 12 – 13 najemców wyraziło swoje zainteresowanie wykupem wynajmowanych mieszkań. 


Radny Adam Gawrzyał zwrócił się z zapytaniem i zaznaczył, że chciałby otrzymać odpowiedź pisemną dotyczącą tego, ile remontów i jakie w latach 2010 – 2011 przeprowadzono w poszczególnych budynkach gminnych. Radny Gawrzyał zwrócił się na zakończenie do Wysokiej Rady i odczytał fragmenty anonimowego listu, który do niego trafił, zaznaczył również, że powyższy list przekaże również Burmistrzowi (treść listu stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Przewodniczący Ossowski zwrócił się do radnego Gawrzyała i powiedział, że dalej stoi na stanowisku, iż radny większość z tych spraw powinien poruszać na komisjach, a nie na sesji. 


Radny Piotr Szachta pytał, czy zrobiono już coś w kierunku naprawy schodów na 
ul. Starogardzkiej, na co Sekretarz Miasta Janusz Kosecki odpowiedział, że poinformował już Burmistrza o tej sprawie i zapewnił, że na pewno zostanie ona załatwiona. 

AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD


Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył IX sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.30. Protokół zawiera 16 ponumerowanych stron maszynopisu i 18 załączników.







Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                            Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 26.08.2011 r. 
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