W związku z zapytaniami odnośnie termomodernizacji budynku SP w Łęcznie gm. Sulejów udzielam odpowiedzi na zadane pytania:

· Pytanie:  Kolorystyka okien i drzwi ?

· Odpowiedź: Zgodnie z zapisem w opisie technicznym zawartym w projekcie budowlanym przewidziano kolor okien i drzwi   biały.

· Pytanie:  Z jakiego materiału zamontować podokienniki ?

· Odpowiedź: Z płyt laminowanych.
· Pytanie:  Grupa kolorystyczna farb ?

· Odpowiedź: Tak jak kolor elewacji w kolorach z palety beżu w średniej tonacji. 
· Pytanie:  Czy styropian powinien być laminowany papą oraz klasa styropianu ?

· Odpowiedź: Tak, styropian winien być laminowany papą. Zgodnie z  zapisem w opisie technicznym zawartym w projekcie budowlanym klasa styropianu FS 20. 
· Pytanie:  Wymogi dotyczące papy termozgrzewalnej ?

· Odpowiedź: Siła zrywająca przy kierunku wzdłuż nie mniej niż 600 N, przy kierunku w poprzek nie mniej niż 400 N. Wydłużenie względne przy zerwaniu w kierunku wzdłuż nie mniej niż 40 %, kierunek w poprzek nie mniej niż 40 %.Giętkość w niskiej temperaturze – w temperaturze 0 o C niedopuszczalne powstawanie rys i pęknięć. Odporność na działanie podwyższonych  temperatur – brak zgrubień oraz ściekania masy przy dolnej krawędzi w temperaturze 70oC. 
· Pytanie:  Gęstość wełny mineralnej ?

· Odpowiedź: Zaprojektowano docieplenie stropu poddasza nieużytkowego wełną mineralną płytami miękkimi o gęstości 60 kg/m3. 
· Pytanie:  Proszę podać rodzaj wyprawy, grubość ziaren, sposób zacierania, kolor wyprawy ?

· Odpowiedź: Zaprojektowano wyprawę akrylową o grubości ziaren 2,0 mm o strukturze kaszka drobna. Kolor wyprawy w kolorach beżu i jego odcieni. Kolor cokołu dwie tonacje ciemniejszy.  
· Pytanie: Dlaczego przewidziano ułożenie dodatkowej warstwy zaprawy klejowej gr. 1 mm do klejenia płyt styropianowych ?

· Odpowiedź: Zaprojektowano łożenie dodatkowej warstwy zaprawy klejowej z uwagi na  występujące miejscowe nierówności istniejącego tynku.  
