                                      Sulejów, dnia  22.12.2009 r.

Informacja o przedłużeniu terminu składania ofert na „Realizacja Programu ochrony wód Zbiornika Sulejowskiego oraz rzeki Pilicy na terenie gminy Sulejów poprzez budowę kanalizacji sanitarnej i przebudowę oczyszczalni ścieków – etap I  ( przebudowa oczyszczalni ścieków)”

Niniejszym uprzejmie informuję o przedłużeniu terminu składania ofert na „Realizacja Programu ochrony wód Zbiornika Sulejowskiego oraz rzeki Pilicy na terenie gminy Sulejów poprzez budowę kanalizacji sanitarnej i przebudowę oczyszczalni ścieków – etap I  ( przebudowa oczyszczalni ścieków)”.

W celu umożliwienia uwzględnienia w przygotowanych ofertach otrzymanych wyjaśnień na podstawie art. 38 ust. 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (DZ.U. z 2007 r. nr 223, poz.1655 z późn. zm.)  informuję, że termin składania i otwarcia ofert w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego  na „Realizacja Programu ochrony wód Zbiornika Sulejowskiego oraz rzeki Pilicy na terenie gminy Sulejów poprzez budowę kanalizacji sanitarnej i przebudowę oczyszczalni ścieków – etap I  ( przebudowa oczyszczalni ścieków)”  zostaje przedłużony. Nowy termin składania ofert ustalony został na dzień 30 grudnia 2009 r. godzina 10.30, nowy termin otwarcia ofert ustalony został na dzień 30 grudnia 2009 r. godzina 10.45.
Miejsce składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie.
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