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	WYMELDOWANIE Z MIEJSCA POBYTU STAŁEGO I CZASOWEGO
OB-05/2011


	Podstawa prawna 

ustawa z dnia 10 kwietnia 1974 r. o ewidencji ludności i dowodach osobistych (Dz. U. Z 2006 r., Nr 139, poz. 993 z późn.zm.), ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r., kodeks postępowania administracyjnego  (Dz. U. Z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 28 grudnia 2012 r.                      w sprawie  zgłaszania i przyjmowania danych niezbędnych do zameldowania i wymeldowania oraz prowadzenia  ewidencji ludności i ewidencji wydanych i unieważnionych dowodów osobistych (Dz. U. z 2012 r. poz. 1475), ustawa z dnia 21 listopada 1967 r. o powszechnym obowiązku obrony  Rzeczypospolitej (Dz. U. z 2012 r. poz. 461), ustawa z dnia 13 czerwca 2003 r. o cudzoziemcach ( Dz. U. Z 2006 r., Nr 234 poz. 1694 z późn. zm.)

I. WYMAGANE DOKUMENTY                                                                                                                   1. Odpowiedni druk meldunkowy:
a) „ Zgłoszenie wymeldowania z miejsca pobytu stałego ”(Pu-E-2)-                        ( każda osoba na oddzielnym zgłoszeniu) 
b) „ Zgłoszenie wymeldowania z pobytu czasowego ponad 3 miesiące”(Pu-E-4)- (odrębny dla każdej osoby meldującej się, również dla dziecka).
2. Dokument  stwierdzający tożsamość 
II. OPŁATY:
           Nie pobiera się.
III. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY:
W tym samym dniu. Jako potwierdzenie czynności wydaje się poświadczenie  wymeldowania.
IV. JEDNOSTKA ODPOWIEDZIALNA:
Stanowisko ds. obywatelskich
V. TRYB ODWOŁAWCZY:
           Nie przysługuje.

VI. UWAGI:
 Wymeldowania z miejsca pobytu stałego lub czasowego trwającego ponad 3  miesiące można dopełnić przez pełnomocnika, legitymującego się pełnomocnictwem udzielonym w formie, o której mowa w art. 33 § 2 ustawy z dnia 14.06.1960 r. - kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071, z późn. zm.).
1. Za osobę nie posiadającą pełnej zdolności do czynności prawnych zgłoszenie 
 wymeldowania składa  przedstawiciel ustawowy lub inna osoba sprawująca   nad nią  faktyczną opiekę w miejscu ich wspólnego  pobytu.
 2. Jeżeli okres pobytu czasowego odpowiada okresowi zgłoszonemu przy zameldowaniu, osoba opuszczająca   miejsce tego pobytu jest zwolniona z obowiązku wymeldowania się.
VII. ZAŁĄCZNIKI: 
Załącznik 1 - „Zgłoszenie wymeldowania z miejsca pobytu stałego” (Pu-E-2)
Załącznik 2 - „Zgłoszenie wymeldowania z miejsca pobytu czasowego (...) (Pu-E-4)


Aktualizacja na dzień 28.02.2013 r.

