 P R O T O K Ó Ł   NR   13/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 26 lutego 2008 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00, a zakończyło się o godzinie 12.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Protokołowała Pani Emilia Puzowska.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Sławomira Golubiewska - NZOZ “CORDIS”

3. Pani Teresa Dębska- NZOZ “CORDIS”

4. Pani Barbara Głażewska- NZOZ “CORDIS”

5. Pan Janusz Nowak- Prezes Spółki “Optima” z Olecka 

6. Pani Magdalena Nowak- firma “Optima” z Olecka 

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena realizacji uchwał za II półrocze 2007 roku

4.  Ocena przebiegu odśnieżania dróg gminnych

5. Sprawozdania z działalności komisji za 2007 rok

6. Wystąpienia zaproszonych gości.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad.2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko przedstawił informację z realizacji uchwał w II półroczu 2007 roku. Do przedstawionej informacji nie wniesiono uwag.










Informacja w załączeniu

Ad. 4 Przewodniczący Komisji Pan Leszek Aneszko stwierdził, iż ten punkt obrad komisji pozostaje bez rozpatrzenia, gdyż w tym sezonie zimowym nie było odśnieżania.

Ad. 5 Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili sprawozdania z działalności komisji za 2007 rok. Uwag nie wniesiono.










Sprawozdania w załączeniu

Ad. 6 Przewodniczący Rady pan Stanisław Gibowicz powitał Panią Sławomirę Golubiewska i Panie pielęgniarki oraz poprosił o przedstawienie informacji o działalności Ośrodka Zdrowia w Szypliszkach. Pani Golubiewska stwierdziła, iż pracując cały czas w ośrodku stara się aby usługi były w miarę na dość wysokim poziomie, a porucz tego dba o to aby cała społeczność Gminy Szypliszki była zadowolona z działalności ośrodka. Pani Golubiewska poinformowała, iż w ośrodku od stycznia 2008 roku przez 3 dni w tygodniu pacjenci mają dostępność do 2 lekarzy czyli do lekarza rodzinnego i do lekarza specjalisty, natomiast przez 2 dni w tygodniu jest tylko lekarz specjalista.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał w jakie dni przyjmują lekarze specjaliści w ośrodku zdrowia.


Pani Golubiewska odpowiedziała, iż we wtorek, środę i piątek.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał jacy lekarze przyjmują.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że pracuje Pani dr Sztabińska- Kiełek, która świadczy usługi w dziedzinie pediatrii jak również jest lekarzem ogólnym i przyjmuje pacjentów w piątki w godzinach 8.30- 11.30. Pani Golubiewska stwierdziła, że lekarz rodzinny przyjmuje codziennie i ma najwięcej pacjentów mimo, że pacjent ma prawo wyboru i może korzystać z usług lekarza specjalisty. Pani Golubiewska poinformowała, iż dr Tynecki od marca będzie przyjmował pacjentów w ośrodku w Szypliszkach 2 razy w miesiącu. Pani Golubiewska dodała, iż w razie nagłej potrzeby Pan dr Tynecki przyjmie pacjentów u siebie w gabinecie w Suwałkach. Pani Golubiewska dodała, iż w ośrodku przyjmują lekarze specjaliści: dr Wojczulis, dr Żylińska, dr Kiełek, dr Dębiński, dr Borkowska, dr Drozdowski.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał co dzieje się w sprawie gabinetu rehabilitacji.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że w poniedziałek była na spotkaniu w agencji, która przygotowuje wnioski na dofinansowanie z Unii Europejskiej, które odbywa się przez urząd Marszałkowski i odbywa się to w ten sposób, iż oni nie dofinansowują kupna ziemi czy budowy budynku do rehabilitacji natomiast dają pieniądze na cały sprzęt rehabilitacyjny. Pani Golubiewska zapytała czy jest w gminie miejsce gdzie można by stworzyć gabinet rehabilitacji i czy nie można by było dobudować pomieszczenia do budynku ośrodka zdrowia.


Wójt odpowiedział, iż obecnie nie ma w budżecie gminy pieniędzy na taką inwestycję.


Pani Golubiewska stwierdziła, iż oprócz obsługi lekarskiej są również Panie pielęgniarki, które pracują bardzo dobrze. Pani Golubiewska poinformowała, iż obecnie świadczone są usługi z profilaktyki i jest to profilaktyka chorób układu krążenia, profilaktyka gruźlicy jak również poinformowała o tym, iż obsługiwane jest środowisko  przez Panią Głażewską i Panią Gorę, które wyjeżdżają do pacjentów do domu.


Radny Pan Adam Stefanowski zapytał czy dużo pacjentów wypisuje się z ośrodka zdrowia.


Pani Golubiewska odpowiedziała, że nie ma dużej rotacji pacjentów natomiast jest więcej zgonów niż urodzeń.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał czy są wydawane skierowania przez lekarza rodzinnego.


Pani Golubiewska stwierdziła, że skierowania przez lekarza rodzinnego wydawane są w bardzo dużych ilościach i poprosiła o przedstawienie przez pielęgniarkę danych.


Pani Teresa Dębska poinformowała, iż w miesiącu styczeń 2008 roku skierowań do lekarza specjalisty było 90, do szpitala 16, do laboratorium 109, wizyt domowych 9, przyjęć w ośrodku zdrowia 881 oraz 550 iniekcji w gabinecie zabiegowym.


Radny Pan Antoni Jakubanis poprosiła, aby usprawnić wizyty u stomatologa.


Pani Golubiewska stwierdziła, iż stomatolog nie podlega pod NZOZ “CORDIS” jak również dodała, że stomatolog nie może przyjąć więcej pacjentów niż przewiduje kontrakt, gdyż może później nie odzyskać pieniędzy od Narodowego Funduszu Zdrowia.


Pani Golubiewska stwierdziła, że dzięki staraniom Wójta ośrodek zdrowia został przygotowany do wymogów unijnych natomiast został do wykonania podjazd dla osób niepełnosprawnych do ośrodka.


Przewodniczący podziękował Pani Golubiewskiej i Paniom pielęgniarkom za przybycie na posiedzenie komisji. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz powitał Prezesa spółki Optima Pana Janusza  Nowaka jak również Panią Magdalenę Nowak oraz poinformował, iż spotkanie dotyczyć będzie ustalenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w  wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poprosił o przedstawienie cen wody i ścieków według taryf.


Pani Magdalena Nowak stwierdziła, że cena wody wzrośnie o 0,15 zł tj.  z kwoty 1,61 zł netto do kwoty 1,76 zł netto natomiast cena ścieków wzrośnie o 0,20 zł tj. z kwoty 3,26 zł netto do kwoty 3,46 zł netto. Pani Nowak poinformowała, że jeżeli chodzi o ścieki dowożone to jest duża różnica w cenie, ponieważ wzrost ceny przewiduje się o 0,59 zł. Prezes spółki Optima stwierdził, iż taki wzrost ceny podyktowany jest tym, iż jest duże zużycie pompy, ponieważ gęstość ścieków jest bardzo wysoka, zawierają one duże ilości zanieczyszczeń stałych często też zawierają tez żwir. Prezes dodał, iż wymiana samego urządzenia tnącego kosztuje 880 zł i wytrzymuje ono najwyżej dwa sezony. 


Wójt Gminy zapytał ile metrów sześciennych ścieków rocznie jest dowożonych.


Pani Nowak  odpowiedziała, że rocznie jest dowożonych 1239 m³ ścieków. Dodała, że usunięto 11 awarii na wodociągach oraz 12 awarii na przyłączach wodociągowych w 2007r. . Pani Nowak stwierdziła, iż koszty utrzymania oczyszczalni ścieków były bardzo wysokie. Poinformowała, że koszty naprawy pomp wyniosły 10 000 zł, a oprócz tego należało wykonać czyszczenie pomp oraz przeglądy oczyszczalni ścieków.  


Prezes Pan Janusz Nowak stwierdził, że przez 5 lat nie było wzrostu cen wody i ścieków, chociaż firma Optima wnioskowała to po rozmowach z Wójtem cena pozostawała bez zmian. Prezes poinformował, iż gdyby były nawet nieznaczne podwyżki wtedy koszty rozkładały by się. Prezes stwierdził, że podwyżka nie jest duża. Uwzględniono w niej skutki wprowadzenia przez Ministra Zdrowia obowiązku prowadzenia monitoringu i kontroli jakości wody i ścieków. Prezes dodał, iż właściciel bądź administrator sieci zobowiązany jest do monitorowania jakości produkcji i teraz Sanepid nie będzie badał wody i ścieków na koszt państwa lecz sama firma wykonuje badania. Na jeden wodociąg należy przeprowadzić 4 wyniki po 2 próby wody rocznie, koszt jednej próby wynosi 350 zł do tego dochodzi również sprawa badań kontrolnych i firma Optima jest zobowiązana raz w roku do ich przeprowadzenia. Prezes stwierdził, iż firma nie posiada własnego laboratorium więc takie badania będą zlecane wykwalifikowanym firmom. Prezes stwierdził, iż podwyżka jest związana wydatkami na sprawy konerwacyjno- remontowe aby utrzymać urządzenia w dobrej kondycji technicznej.


Pani Magdalena Nowak poinformowała, iż są zaległe płatności na kwotę 7 000 zł ze strony odbiorców, które to osoby nie płacą i są wpisywane do krajowego rejestru dłużników, a następnie sprawa kierowana jest do komornika.


Rada Gminy nie wyraziła zgody na takie podwyżki, gdyż został wybudowany nowy wodociąg i nowa sieć kanalizacyjna, które są na gwarancji i powinno to obniżyć koszty firmy Optima, gdyż jest około 100 nowych odbiorców w tym 2 szkoły.


Prezes Janusz Nowak stwierdził, że wzrost cen wyliczony jest na podstawie kosztów poniesionych w 2007 roku.


Wójt stwierdził, iż można umowę z firmą Optima podpisać na okres dłuższy, ale w tym wypadku należy zrezygnować z podwyżki cen.


Pani Nowak stwierdziła, iż koszty utrzymania wodociągów i oczyszczalni ścieków są bardzo duże, cena energii elektrycznej wzrosła oraz poinformowała, że do wyliczenia wzrostu cen wody ścieków przyjmowała koszty mniejsze niż są faktycznie przez firmę poniesione.


Radny Pan Józef Wałejko stwierdził, iż pobór wody jest większy w gospodarstwie rolnym niż w domu jednorodzinnym więc koszty powinny być inaczej liczone.



Radny Pan Adam Stefanowski stwierdził, iż w Gminie Szypliszki 90% to gospodarstwa rolne i zużywają one więcej wody niż w domu jednorodzinnym i należy to wziąć pod uwagę. Radny poinformował, iż koszty są większe dla firmy Optima również w związku z licznymi przeciekami, taki przykład był w miejscowości Łowocie, gdzie przeciek był przez rok i nikt z firmy nie zainteresował się nim, chociaż były wykonywane telefony do Optimy.


Prezes Nowak odpowiedział, iż tego przypadku nie zna.


Radny Pan Wojciech Głażewski stwierdził, iż nie tylko jedna sytuacja była z przeciekiem, gdyż zdarzało się, że konserwator często przechodził obok przecieku i nie reagował na to, poprosił o uczulenie na takie sprawy konserwatorów. 


Prezes firmy Optima odpowiedział, iż porozmawia z konserwatorami, ale niestety podwyżka cen jest konieczna, gdyż wszystko drożeje, a szczególnie energia elektryczna więc firma musi się jakoś utrzymać, a kredytów nie jest w stanie zaciągnąć. Prezes wnioskował o 3 letnią umowę na zarząd siecią wodociągową i kanalizacyjną ponadto stwierdził, iż można nie podnosić cen wody i ścieków, ale wówczas gmina będzie musiała przekazywać dotacje dla firmy Optima.


Radny Pan Wojciech Głażewski ile będzie kosztował 1 m³ wody i czy wzrośnie również stała opłata.


Pani Nowak stwierdziła, iż cena wody brutto wynosić będzie 1,88 zł zaś opłata stała pozostaje bez zmian. Natomiast cena ścieków brutto będzie wynosiła 3,70 zł.


Przewodniczący rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż stawki wody i ścieków będą podjęte na sesji rady gminy w miesiącu kwietniu i do tego czasu poprosił aby Wójt z Prezesem Nowkiem porozmawiali na temat nowych stawek i doszli do kompromisu. 


Wójt poprosił aby przedstawiciele firmy Optima uczestniczyli w sesji.


Radny Wojciech Głażewski poprosił o zwrócenie uwagi na hydranty, ponieważ często są niesprawne.


Pani Nowak odpowiedziała, iż w roku 2007 była przeprowadzona kontrola wszystkich hydrantów w gminie i następnie przeprowadzono wymianę nieczynnych.


Prezes Nowak poinformował, iż rozmawiał z producentem hydrantów, który twierdził, że hydrant może stać 100 lat. Prezes stwierdził, że ludzie pobierają wodę z hydrantów następnie niewłaściwie je zamykają i dlatego przez cały czas są one zepsute.


Przewodniczący podziękował za przybycie na posiedzenie komisji. 

Ad. 7 Zapytania i wolne wnioski.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformowała, iż pieniądze na łóżko do hospicjum zostaną przekazane w terminie późniejszym, ponieważ Regionalna Izba Obrachunkowa zabroniła przekazać pieniądze do momentu wybudowania budynku hospicjum. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż w dniu 6 marca 2008 roku w Zespole Szkół w Kaletniku odbędzie się turniej piłki nożnej chłopców o puchar Przewodniczącego Rady.


 Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż w dniu 28 lutego 2008 roku odbędzie się spotkanie z marszałkiem Województwa Podlaskiego w Suwałkach, na które jest zaproszony.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że nabór wniosków na inwestycje z funduszy unijnych będzie w miesiącach luty- marzec i w związku z tym złoży wniosek na drogę Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka oraz wnioski na budowę wodociągów jak również wniosek na modernizację stacji uzdatniania wody w Szypliszkach. Wójt dodał, iż wszystkie wnioski będą składane razem jak tylko ruszą konkursy.


Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał czy ruszy budowa drogi Kaletnik- Czerwonka.


Wójt odpowiedział, że będzie składany wniosek na dofinansowanie projektu przez Starostwo Powiatowe. Wójt dodał, iż Starostwo Powiatowe w Suwałkach chce aby do tego projektu Gmina Szypliszki i Gmina Jeleniewo dofinansowała po 300 000 zł, a koszt całego wniosku wynosi 6 700 000 zł.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż należy wymienić okna w Szkole Podstawowej w Żubrynie, część okien w Zespole Szkół w Kaletniku, kilka okien w remizie w Sadzawkach oraz okna w urzędzie gminy.


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał kiedy będą wstawiane okna w sali sportowej w Słobódce.


Wójt odpowiedział, iż może w roku 2009 ponieważ obecnie brakuje środków finansowych w budżecie.

Ad. 8   Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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