Protokół nr XII/04

z obrad XII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytych w dniu 27 lutego 2004r w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.
 
    Obrady rozpoczęły się o godz.10:00.
W obradach udział wzięli radni i sołtysi wg załączonych list obecności. Na stan 15 radnych obecnych było 15. Na stan 50 sołtysów obecnych było 40.
Ponadto udział wzięli:
1. Wójt Gminy - M. Grygieńć
2. Sekretarz Gminy - E. Kleszczewska
3. Skarbnik Gminy - M. Barszczewska
4. Pracownicy Gminy - Z. Lutyński, J.M. Jaśkiewicz
5. Komendant Miejskiej Policji w Suwałkach - Lasocki
6. Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach –J. Bałtrukanis
7. Wojewódzki Inspektor Ochrony Roślin - J. Palczewska
8.  Prezes Spółki z o.o. „Optima” w Olecku - J.Nowak
9. Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych - D.Burzyńska
 
 
Porządek dzienny obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku dziennego obrad oraz protokołu z XI Sesji Rady Gminy.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy.
4. Interpelacje radnych.
5. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2003r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego.
7. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
8. Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, zasad zwalniania oraz trybu ich pobierania.
10. Podjęcie uchwały w sprawie działań zmierzających do współfinansowania robót związanych z poprawą bezpieczeństwa ruchu na drodze nr 651 Gołdap-Żytkiejmy-Szypliszki-Sejny w granicach administracyjnych Gminy Szypliszki.
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez gminę oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Szypliszki, w obrębie wsi Krzywólka.
14. Podjęcie uchwały w sprawie planów pracy Rady Gminy i Komisji na 2004r.
15. Informacje z działalności Komisji i Rady Gminy.
16. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
17. Wolne wnioski.
 
 
Ad.1. Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Wojciech Głażewski, powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz wszystkich obecnych na obradach Sesji. Stwierdził, że obecnych jest 15 radnych i podejmowane uchwały będą ważne.
 
 
Ad.2. Następnie przedstawił porządek dzienny obrad. Poinformował o zmianach w porządku dziennym. Dołączono projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego części wsi Krzywólka.
     Odbyło się głosowanie jawne nad porządkiem dziennym obrad. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem głosowało 15.
     Do protokołu z XI Sesji Rady Gminy nie wniesiono uwag, więc został przyjęty.
 
     Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Wojewódzkiemu Inspektorowi Ochrony Roślin. Pani Inspektor poinformowała o konieczności rejestracji producentów ziemniaka sprzedających ziemniaki konsumpcyjne lub paszowe. Należy posiadać paszport roślinny z przeprowadzonymi badaniami. Badania przeprowadza Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin bezpłatnie w gospodarstwie rolnika.
 
     Następnie zabrał głos Komendant Miejski Policji i Kierownik Posterunku Policji w Szypliszkach. Poinformowali oni zebranych o działalności Policji na terenie naszej gminy. Zgłoszono 141 kolizji drogowych oraz 8 wypadków. Większość tych zdarzeń stwierdzono na trasie Suwałki-Budzisko. Trzy z nich w 2003r były śmiertelne. Ogółem na terenie gminy zatrzymano 40  nietrzeźwych kierowców i stwierdzono 10 włamań. Wykrywalność przestępstw wynosi 57%. Komendant zwrócił się do społeczeństwa z prośbą o pomoc w wykrywaniu przestępstw. Poinformował też o coraz częstszych kradzieżach dokonywanych przez Cyganów.
     Radny S.Gibowicz proponował jeszcze bardziej ograniczyć dopuszczalną prędkość w Szypliszkach. Stwierdzono też, że na drogach wyjazdowych przy trasie Suwałki-Budzisko rolnicy długo czekają na wjazd na tą trasę. Komendant odpowiedział, że od 1 maja nie będzie odpraw celnych w Budzisku i TIR-y będą szybciej przejeżdżać, więc nie będzie blokad.
    
     Przewodniczący Rady Gminy podziękował gościom za udział w obradach Sesji.
 
Ad.3. Sprawozdanie Wójta.
Wójt poinformował, że została ustawiona wiata przystanku autobusowego w Szypliszkach. Zakupu dokonała Gmina.
W styczniu br sprzedane zostały mieszkania w Żubrynie. Pieniądze wpłynęły już do kasy gminnej.
W Szkole Podstawowej w Kaletniku prowadzone są prace remontowe. W Szkole Podstawowej w Słobódce powstaje sala socjoterapeutyczna, a w Szkole Podstawowej w Becejłach sala komputerowa, do której Gmina dołoży 3-4 tys. zł. , a Agencja Rolna Własności Skarbu Państwa przeznaczyła
12 tys. zł.
Problem informatyki w Szkole Podstawowej w Jasionowie zostanie także rozwiązany od 1 września br. ponieważ szkoła otrzyma komputery ze Szkoły Podstawowej w Kaletniku. Należy się podziękowanie rodzicom za uczestnictwo w wielu pracach przygotowawczych.
Powstanie międzygminne wysypisko śmieci i są szanse, by otrzymać dofinansowanie do projektu w 75%. Wysypisko powstanie w gminie Rutka Tartak.
26 lutego br odbyły się konkursy na dyrektorów szkół w Kaletniku, Jasionowie i Słobódce i zostali wybrani kandydaci na dyrektorów.
Budowa wodociągu Krzywólka-Wygorzel-Przejma Wysoka będzie rozpoczęta w kwietniu tego roku. Jeśli gmina nie otrzyma funduszy z SAPARD-u, te prace będą mimo to wykonywane.
 
 
Ad.4. Interpelacje radnych.
1)Radna L.Mikulska – stawiany jest duży radar we wsi Szelment, a mieszkańcy nic o tym nie wiedzą.
Wójt odpowiedział, że nie może też dokładnie wyjaśnić, ale może to być zagrożeniem dla agroturystyki, jak też mogą z tego powodu spaść ceny gruntów.
2)      Radny H.Jaśkiewicz – konieczne jest uporządkowanie numerów domów w sołectwach.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na tą interpelację będzie udzielona odpowiedź na następnej Sesji.
 
Ad.5. Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi dotyczące wykonania budżetu gminy za 2003r. Sprawozdanie zostało przesłane radnym. Radni odpowiedzieli, że nie mają uwag. Odbyło się głosowanie jawne dotyczące przyjęcia sprawozdania. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem głosowało 15.
                                                         Sprawozdanie w załączeniu.
 
 
Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego przy jednostce budżetowej.
     Wyjaśnień do uchwały dokonała Skarbnik Gminy M.Barszczewska. Radni nie zgłosili żadnych zmian. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem głosowało 15.
                                                         Uchwała nr XII/90/04 w załączeniu.
 
 
Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
     Program wysłany był radnym i nie zgłosili oni żadnych uwag. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 15.
                                                         Uchwała nr XII/91/04 w załączeniu.
 
 
Ad.8 Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – D.Burzyńska. Radni nie zgłosili żadnych uwag. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem głosowało 15.
                                                         Sprawozdanie w załączeniu.
 
 
Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, zasad zwalniania oraz trybu ich pobierania.
      Projekt uchwały przedstawiła i dokonała wyjaśnień Sekretarz Gminy – E.Kleszczewska. Projekt uchwały przyjęto w głosowaniu jawnym bez zastrzeżeń. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 14, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.
                                                         Uchwała nr XII/92/04 w załączeniu.
 
 
Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie działań zmierzających do współfinansowania robót związanych z poprawą bezpieczeństwa na drodze. Radny L.Aneszko prosił o wyjaśnienie.
      Wójt poinformował, że chodzi o połączenie chodnika w Słobódce i budowę chodnika przy Szkole Podstawowej w Becejłach na wysokości boiska szkolnego. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 15.
                                                         Uchwała nr XII/93/04 w załączeniu.
 
 
Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę oddziałów przedszkolnych.
      Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy oraz dokonała wyjaśnień do uchwały. Oddziały przedszkolne tworzone są w Szkołach Podstawowych w Becejłach, Jasionowie, Kaletniku i Słobódce. Radni nie zgłosili uwag. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 15.
                                                         Uchwała nr XII/94/04 w załączeniu.
 
 
Ad.12. Zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
      Projekt uchwały przedstawił specjalista J.M.Jaśkiewicz i wyjaśnił, że dodano tylko opłatę stałą w wysokości 0,70zł, a ceny wody i ścieków pozostały bez zmian. Prezes spółki „Optima” w Olecku stwierdził, że nastąpi wymiana i legalizacja wodomierzy i na to zostanie przeznaczona opłata stała w wysokości 0,70zł. Radni przyjęli projekt uchwały w głosowaniu jawnym. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem głosowało 15.
                                                         Uchwała nr XII/95/04 w załączeniu.
 
 
Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie zagospodarowania przestrzennego gminy w obrębie części wsi Krzywólka.
      Inspektor Z. Lutyński wyjaśnił, że zmiany dotyczą gruntów położonych we wsi Krzywólka należących do p.M.Chilińskiego. Właściciel gruntów zobowiązał się ponieść koszty związane z przeprowadzeniem zmian. Odbyło się głosowanie jawne. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 15.
                                                         Uchwała nr XII/96/04 w załączeniu.
 
 
Ad.14. Uchwalenie planów pracy Rady Gminy i Komisji na 2004r.
Przewodniczący Rady Gminy i Przewodniczący Komisji przedstawili projekty planów pracy na 2004r. Nie zgłoszono żadnych zmian. Odbyło się głosowanie jawne dotyczące planu pracy Rady Gminy na 2004r. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 15.
                                                     Uchwała nr XII/97/04 w załączeniu.
 
Odbyło się głosowanie jawne dotyczące planów pracy Komisji na 2004r. Na obecnych 15 radnych za przyjęciem uchwały głosowało 15.
                                                   Uchwała nr XII/98/04 w załączeniu.
 
 
Ad.15. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury oraz Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów przedstawili kolejno informacje z działalności w 2003r. Rada przyjęła informacje bez uwag.
                                                         Informacje w załączeniu.
 
 
Ad.16. Odpowiedzi na interpelacje Radnych udzielono w punkcie 4 porządku dziennego.
 
 
Ad.17. Wolne wnioski.
      Wójt Gminy poinformował, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska prowadzi nabór projektów na płyty gnojowe i dofinansowuje 50% kosztów. Sołtysi wsi Nowe Grauże i Stare Grauże wnioskowali o zmianę nazwy tych miejscowości na Grauże Nowe i Grauże Stare. Sekretarz Gminy E.Kleszczewska zapoznała ich z całą procedurą załatwiania zmiany nazwy miejscowości. Dodała, że będą przeprowadzone zebrania w tych wsiach celem zasięgnięcia opinii mieszkańców.
      Sołtys wsi Polule stwierdził, że nie wierzy, by na odśnieżanie dróg Gmina wydała 40 tys. zł, ponieważ w jego wsi nie były one odśnieżane. Wójt wyjaśnił, że był przetarg na odśnieżanie dróg, wygrała go osoba nieodpowiedzialna i rzeczywiście ten teren został zaniedbany. W przyszłym roku Gmina postara się o solidniejszego wykonawce.
      Sołtys wsi Majdan - na drodze powiatowej w jego wsi pozostał zawalony mostek.
      Wójt odpowiedział, że otrzymał pismo z powiatu zapewniające o dokonaniu naprawy mostku na drodze.
      Wójt Gminy poinformował, ze w ciągu trzech lat będą wykonane wodociągi we wszystkich wsiach na terenie gminy.
      Skarbnik Gminy zwróciła się z prośbą do sołtysów by wsie rozdysponowały środki pozostałe na ich koncie.
Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XII Sesji Rady Gminy.
 
Obrady zakończyły się o godz.14:00.
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