Protokół Nr  XXIX/09


Z XXIX Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 12 listopada 2009 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.37. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło12 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 32 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

6. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2010 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pad drogowy drogi powiatowej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zamiany gruntów pod pasy drogowe we wsiach: Andrzejewo i Kaletnik.

9. Przedstawienie Komunikatu Prezesa GUS w sprawie średniej ceny skupu żyta za 3 kwartały 2009 roku.

10. Przedstawienie Komunikatu Prezesa GUS w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna za pierwsze 3 kwartały 2009 roku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

12. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty miejscowej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności.

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych.

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

18. Wolne wnioski i informacje.

19. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 12 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad ze zmianami. Wprowadza się do porządku obrad punkty dotyczące podjęcia uchwał w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny  nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi powiatowej, w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności oraz w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych.. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 12 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XXVIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 12  radnych. Protokół został przyjęty.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił o powstanie wszystkich uczestników sesji. Przewodniczący Rady stwierdził, iż kilka dni temu pochowany został sołtys wsi Mikołajówka Pan Józef Szymelewicz. Przewodniczący Rady poprosił aby minutą ciszy uczcić pamięć zmarłego.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż obecnie trwają remonty w Szkole Podstawowej w Jasionowie gdzie przebudowywany jest dach oraz trwa remont biblioteki w Zespole Szkół w Kaletniku. Jeśli pogoda pozwoli to w dalszym ciągu będą prowadzone remonty dróg gminnych. Wójt Gminy stwierdził, iż większość mieszkańców ubiega się o zwrot akcyzy za paliwo. Urząd Gminy złożył zapotrzebowanie na kwotę około 175 tys zł, a otrzymał dofinansowanie w kwocie 7 tys. Wójt stwierdził, iż nie ma jak podzielić tą kwotą wnioskodawców, a nie ma informacji czy pozostałe środki finansowe wpłyną na konto urzędu gminy.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, iż otrzymała w tej sprawie informacje, że Ministerstwo Rolnictwa wraz z Ministerstwem Finansów szukają środków finansowych na pokrycie pozostałej części dotacji.


Wójt Gminy poinformował, iż w dniu dzisiejszym będą ustalane podatki i opłaty lokalne na 2010 rok. Średnia cena skupu żyta i średnia cena skupu drewna zostały w tym roku bardzo obniżone tak więc podatki na 2010 rok będą niższe niż w roku 2009. 


W związku z planowaną budową trasy kolejowej szybkiego ruchu na terenie naszej gminy zostało wysłane pismo do firmy wykonującej projekt, iż nie zgadzamy się na likwidacje przejazdów przez tory. Do urzędu gminy wpłynęła odpowiedź od firmy projektującej trasę, w której również jest mowa o likwidacji przejazdów. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż wraz z Radnymi będzie ubiegał się o to aby przedstawiciel PKP i przedstawiciel firmy projektowej przyjechali w teren i na miejscu stworzyli wstępny projekt.

 








Informacja w załączeniu




Do p-ktu 5- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr XXIX/205/09 w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt budżetu gminy na 2010 rok.


Uwag do projektu budżetu na 2010 rok nie zgłoszono.










Informacja w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi powiatowej.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż dwa lata temu Gmina Szypliszki zainwestowała w drogę powiatową w Fornetce robiąc podkłady geodezyjne pod drogę. W tym roku wykonywany jest przez Starostwo Powiatowe w Suwałkach projekt, gdyż chcą oni złożyć wniosek o modernizację drogi powiatowej w Fornetce. W trakcie prac projektowych okazało się, iż po poszerzeniu drogi niektóre działki należą do gminy. W związku z tym podejmowana jest uchwała w celu przekazania działek na rzecz powiatu w Suwałkach.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi powiatowej została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXIX/206/09 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zamiany gruntów pod pasy drogowe we wsiach: Andrzejewo i Kaletnik. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie dokonania zamiany gruntów pod pasy drogowe we wsiach: Andrzejewo i Kaletnik została podjęta jednogłośnie.




                          


           Uchwała Nr XXIX/207/09 w załączeniu


Do p-ktu 9- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła Komunikat Prezesa GUS z dnia 19 października 2009 roku w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów   2009 roku. Na podstawie przepisów ustawy o podatku rolnym średnia cena skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2009 r. wynosi 34,10 zł za 1 dt. Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała, iż podatek rolny naliczany jest od 1 ha przeliczeniowego gruntów według równowartości pieniężnej 2,5 kwintala żyta. Cena ta przyjmowana jest na podstawie komunikatu Prezesa GUS i w tym roku wynosi 34,10 zł i jest to kwota o wiele niższa niż w roku ubiegłym.

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła Komunikat Prezesa GUS w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze 3 kwartały 2009 roku. Na podstawie przepisów o podatku leśnym średnia cena sprzedaży drewna za pierwsze trzy kwartały 2009 r. wyniosła 136,54 zł za 1m³. Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała, iż jest to cena niższa niż w 2008 roku.

Do p- ktu 11- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXIX/208/09 w załączeniu

Do p- ktu 12- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie opłaty miejscowej została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXIX/209/09 w załączeniu

Do p- ktu 13- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXIX/210/09 w załączeniu

Do p- ktu 14- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXIX/211/09 w załączeniu

Do p- ktu 15- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXIX/212/09 w załączeniu

Do p- ktu 16- go


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady  poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta jednogłośnie.










 Uchwała Nr XXIX/213/09 w załączeniu

Do p- ktu 17- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy podał pod obrady pkt 18– ty porządku dziennego sesji

Do p- ktu 18- go


Sołtys wsi Wesołowo Pan Józef Baluta stwierdził, że samorządy, które przewożą drzewo z lasu powybijały dziury na drodze i ciężko jest przejechać przez wieś. Poprosił aby porozmawiać z leśniczym i coś z tym zrobić.


Wójt odpowiedział, że nie może zabronić przejazdu samochodów ciężarowych, a dziury zostaną zasypane żwirem.


Sołtys wsi Zaboryszki Pani Sabina Bartosiewicz stwierdziła, iż taka sama sytuacja jak we wsi Wesołowo występuje u nich.


Wójt odpowiedział, iż droga zostanie poprawiona. Wójt stwierdził, iż jeśli chodzi o drogę we wsi Zaboryszki to zostało podpisane porozumienie z Wójtem Gminy Puńsk i droga we wsi  zostanie zrobiona w przyszłym roku na całym odcinku, aż do granicy na gminie Puńsk.


Sołtys wsi Romaniuki Pan Witold Szydłowski zapytał się czy w tym roku rozpocznie się budowa wodociągu w jego wsi.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że inwestycja zostanie rozpoczęta w 2010 roku. W październiku miała być podpisana umowa na współfinansowanie budowy wodociągu, do dnia dzisiejszego gmina takiej umowy nie otrzymała poza tym gmina będzie musiała zaciągnąć pożyczkę na budowę wodociągów.

Do p- ktu 19- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIX Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska 

















   Stanisław Gibowicz

