Protokół Nr  V/07
 
                Z obrad V Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 23 kwietnia 2007 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.
 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 11.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska.
 
Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 40. Listy obecności w załączeniu.
 
Ponadto udział wzięli:
1.       Pan Mariusz Grygieńć- Wójt
2.       Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy
3.       Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy
4.       Pani Agnieszka Żebrowska- Kierownik GBP w Słobódce
Porządek obrad:
1.       Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2.       Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.
3.       Interpelacje i zapytania radnych.
4.       Wystąpienia zaproszonych gości:
 - Pan Cezary Cieślukowski- Stowarzyszenie Euroregion Niemen
 - Pan ppłk Andrzej Rytwiński- Placówka Straży granicznej w Budzisku
5.       Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
6.       Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce.
7.       Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.
8.       Podjecie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do współfinansowania robót związanych z remontem drogi powiatowej Kupowo Folwark- Majdan.
9.       Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego.
10.     Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
11.    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
12.    Wolne wnioski i informacje.
13.    Zamknięcie obrad.
Do p-ktu 1- go
                Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał gości oraz obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne.
Do p-ktu 2- go
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad z jedną zmianą dotyczącą wycofania uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krzywólka. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego ze zmianą głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.
                Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z IV Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokołu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.
Do p-ktu 2- go
Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.
Do p-ktu 4- go
                Jako pierwszy z zaproszonych gości zabrał głos Przewodniczący Stowarzyszenia Euroregion Niemen Pan Cezary Cieślukowski. Przedstawił on prezentację dotyczącą wsparcia rozwoju Gminy Szypliszki z europejskiego funduszu dla Polski i województwa podlaskiego w okresie 2007- 2013. Pan Cieślukowski stwierdził, że województwo podlaskie może otrzymać około 330 mln euro. Powiedział on również, że są różne programowania, które niosą za sobą możliwość zdobycia funduszy unijnych. Stwierdził on, iż jednym z programem jest Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, który pozwoli na m. in. różnicowanie kierunków rozwoju wsi czy też na zwiększenie tempa wzrostu ludności wiejskiej. Pan Cieślukowski poinformował, iż otrzymane środki unijne możemy wykorzystać na inwestycje prowadzone w gminie, na ochronę środowiska, zwiększenie konkurencyjności obszarów wiejskich, czy też na projekty miękkie czyli organizację imprez kulturalnych, festynów itp. Stwierdził on również, iż Gmina Szypliszki jest usytuowana w dobrym punkcie województwa podlaskiego ponieważ może korzystać ze wszystkich programów unijnych.
                                                                                                  Prezentacja w posiadaniu Euroregionu Niemen
 
                Następnie głos zabrał Komendant Granicznej Placówki Straży Granicznej w Budzisku Pan ppłk Andrzej Rytwiński. Podziękował on za współpracę na bardzo wysokim poziomie między Wójtem Gminy a Placówką Straży Granicznej w Budzisku jak również wręczył Wójtowi Gminy podziękowanie od Jerzego Owsiaka za aktywne wspieranie Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Pan Komendant ostrzegł również o niebezpieczeństwie grożącym mieszkańcom w związku z sąsiedztwem przejścia granicznego. Stwierdził on, że wiele osób nielegalnie przekracza granicę i w konsekwencji osoby te kradną i narażają mieszkańców na niebezpieczeństwo. Pan Komendant poprosił o informowanie Straży Granicznej o podejrzanych osobach  bądź też sytuacjach.
                 Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował za dobrą współpracę między Radą Gminy a  Placówką Straży Granicznej w Budzisku.
Do p-ktu 5- go
                Wójt gminy przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt poinformował o tym, iż równarka jest zepsuta dlatego też remonty dróg będą opóźnione. Stwierdził on również, że został rozpoczęty remont Zespołu szkół w Kaletniku, została wymieniona stolarka okienna w Filii biblioteki w Kaletniku. Poinformował również, iż w starej części szkoły zostanie wymieniona stolarka okienna i zostanie wykonane docieplenie ścinań. Wójt Gminy powiedział również, że zostanie ogłoszony przetarg na przebudowę dachu w Szkole Podstawowej w Becejłach jak również o tym, iż Gmina Szypliszki wystąpiła o dofinansowanie tego remontu z rezerwy budżetowej. Wójt poinformował o tym, iż w dniu 20 maja 2007 roku odbędą się przedterminowe wybory do Sejmiku Województwa jak również referendum lokalne w sprawie obwodnicy Augustowa i prosił o udział w tych głosowaniach.
Do p-ktu 6- go
                Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce Pani Kierownik Agnieszka Żebrowska przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki  za rok 2006. Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono i Przewodniczący rady poddał sprawozdanie pod głosowanie.
                Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie z  działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce za 2006 rok zostało podjęte jednogłośnie.
                                                                                                  Sprawozdanie w załączeniu
Do p-ktu 7- go
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 została podjęta jednogłośnie.
                                                                                                  Uchwała Nr V/51/07 w załączeniu
Do p-ktu 8- go
                Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do współfinansowania robót związanych z remontem drogi powiatowej Kupowo Folwark- Majdan. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził,że uchwała w sprawie działań zmierzających do współfinansowania robót związanych z remontem drogi powiatowej Kupowo Folwark- Majdan została podjęta jednogłośnie.
                                                                                                  Uchwała Nr V/52/07 w załączeniu
Do p-ktu 9- go
                 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.
                 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził,że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie.
                                                                                                  Uchwała Nr V/53/07 w załączeniu
Do p-ktu 10- go
                Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż Komisja rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za rok 2006 i postanowiła pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. Przewodniczący Komisji dodał, iż Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w Sesjach Rady Gminy śledząc wykonywanie budżetu w ciągu roku i odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń.
                Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko przedstawił wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Dodał, że wniosek ten został przez Komisję Rewizyjną przyjęty jednogłośnie, a także pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Ponadto sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2006 zostało także pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Uwag nie zgłoszono.
                 Wniosek Komisji Rewizyjnej został poddany pod głosowanie. Za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy głosowało 15 radnych.
                 Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz pogratulował Wójtowi i życzył powodzenia w życiu zawodowym jak i osobistym. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć podziękował za życzenia i stwierdził, iż czeka go jeszcze dużo pracy jak również, że nie zawiedzie mieszkańców gminy.
                                                                                                  Uchwała Nr V/54/07 w załączeniu
Do p-ktu 11- go
Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.
Do p-ktu 12- go
                 Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz złożył życzenia z okazji imienin Radnemu Panu Wojciechowi Głażewskiemu.
                Wójt gminy Szypliszki poinformował zebranych, iż w dniu 23.04.2007r. o godzinie 13.00 na Świetlicy Gminnej odbędzie się spotkanie dwóch wsi z Prezesem Spółdzielni Sudowia. Wójt stwierdził, że mieszkańcy chcą odchodzić i zrywać umowy z Sudowią. Wójt zapytał zebranych czy chcą umówić się na takie spotkanie z Panią Prezes czy będą czekali na jej zaproszenie. Sołtysi stwierdzili, iż wezmą udział w spotkaniu z Panią Prezes, a później poinformują Wójta o dalszych działaniach.
                 Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że na zgłoszenia w sprawie konkursu na “Ogród kwiatowy” przyjmowane są do dnia 15 maja 2007r.
                Radny Pan Józef Wałejko zapytał jaka będzie nagroda osobie, która wygra w konkursie. Przewodniczący odpowiedział, iż zostanie ufundowany puchar.
                 Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że do niego i do Pani Ewy Kleszczewskiej Sekretarz Gminy wpływają skargi na pracę sołtysów. Przewodniczący poprosił Sołtysów o włożenie większego wkładu w pracę dla społeczności lokalnej i o przekazywanie wszystkich informacji mieszkańcom.
Do p-ktu 13- go
                Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący rady zamknął obrady V Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.
 
Protokołowała:                                                                                       Przewodniczący Rady
Emilia Puzowska                                                                      
                                                                                                                  Stanisław Gibowicz
