Protokół Nr  VIII/07


Z obrad VIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 16 października 2007 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 11.00, a zakończyły się o godzinie 12.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia  Puzowska. 

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 30 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pan Jan Kamiński- Wicemarszałek Województwa Podlaskiego

5. Pan Wiesław Anielak- PZDR Suwałki

6. Pan Krzysztof Zduńczyk- PZDR Suwałki

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego na sfinansowanie deficytu budżetowego wynikającego z uchwały budżetowej na 2007 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy

9. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości zabudowanej we wsi Kaletnik.

10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji nieczynnych dróg wewnętrznych i utworzenia nowych dróg.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego.

12. Pojęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego na okres kadencji 2008- 2011.

13. Analiza złożonych oświadczeń majątkowych.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał gości oraz obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecni Radni Pan Antoni Anusiewicz i Pan Antoni Jakubanis zostali usprawiedliwieni.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło sie głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 13 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z VII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 13 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Jako pierwszy głos zabrał Kierownik Powiatowego Związku Doradztwa Rolniczego w Suwałkach Pan Krzysztof Zduńczyk stwierdzając, iż głównym zadaniem ośrodka jest pomoc dla rolników. Kierownik PZDR poinformował o nowych możliwościach pozyskania funduszy unijnych przez rolników z takich działań jak “Modernizacja gospodarstw rolnych “ i “Młody rolnik”. Kierownik PZDR stwierdził, że w dniu 22 października 2007 roku odbędzie się szkolenie dla rolników w Starostwie Powiatowym w Suwałkach o godz. 11.00, na które serdecznie Ośrodek Doradztwa Rolniczego zaprasza wszystkich rolników. Kierownik PZDR poinformował, że szkolenia z zakresu przygotowania gospodarstw do wymogów unijnych jakie wejdą od 1 stycznia 2009 roku dotyczące “Wzajemnej zgodności” zostaną zorganizowane w styczniu i lutym 2008 roku. Kierownik poinformował, iż doradcą rolnym w Gminie Szypliszki jest Pan Karol Tomaszewski mieszkaniec gminy, który dopiero poznaje system doradztwa oraz zajmuje się doradztwem z zakresu produkcji zwierzęcej.


Następnie głos zabrał pracownik Powiatowego Związku Doradztwa Rolniczego w Suwałkach Pan Wiesław Anielak stwierdzając, iż zajmuje się on rozwojem obszarów wiejskich oraz stowarzyszeniami grup producenckich. Pan Wiesław Anielak poinformował, iż w dniu 5 listopada 2007r. w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach odbędzie się szkolenie z zakresu produkcji zwierzęcej. Pan W. Anielak stwierdził, że gdyby istniały grupy producenckie było by wtedy lepiej sprzedać towar wyprodukowany w gospodarstwie. Pan W. Anielak poinformował, że od 2009 roku płatności obszarowe będą zmieniały się, a w 2011 roku będą już składane nowe wnioski. Pracownik PZDR stwierdził, iż w dniach 17-18. i 23-24 stycznia 2008 roku oraz 04- 05 i 07- 08 lutego 2008 roku odbędą się szkolenia dotyczące zasad wzajemnej zgodności warunkującej otrzymanie w przyszłości i uzyskanie płatności bezpośrednich. Pan W. Anielak poinformował, iż ostatniego dni szkolenie będzie przeprowadzone w gospodarstwie rolnym w Szypliszkach. Pracownik PZDR stwierdził,iż od lipca przyszłego roku obowiązkowe jest ubezpieczenie upraw i zwierząt, a o zasadach informacja będzie w terminie późniejszym. Pan W. Anielak zaprosił na spotkania wyjazdowe dotyczące dni kukurydzy w Szepietowie i w Dowspudzie.


Sołtys wsi Słobódka Pan Dariusz Mociun zapytał ile musi mieć lat rolnik, który chce wziąć udział w działaniu “Młody rolnik”.


Pan W. Anielak stwierdził, iż wiek rolnika nie może przekroczyć 40 lat.


Kierownik PZDR podziękował za zaproszenie na sesję i pożegnał się z obecnymi na sesji.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował Panu Krzysztofowi Zduńczyk i Panu Wiesławowi Anielak za udział w sesji.


Następnie głos zabrał Wicemarszałek Województwa Podlaskiego Pan Jan Kamiński, który  powitał Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady oraz wszystkich zebranych na sesji. Wicemarszałek Województwa Podlaskiego stwierdził, iż pieniądze na program wojewódzki RPO na lata 2007- 2013 zostały przyznane w kwocie 663 mln euro. Wicemarszałek Województwa poinformował, iż kryterium podziału środków na programy wojewódzkie było gęstość zaludnienia w związku z tym województwo podlaskie otrzymało mniejsze środki z Unii Europejskiej. Pan Jan Kamiński stwierdził, że pieniądze te są rozdysponowane na różne działania m. in. na transport i łączność. Wicemarszałek Województwa stwierdził, że na modernizację i budowę dróg wojewódzkich oraz na drogi w miastach przeznaczona jest kwota 450 mln zł, a na drogi gminne przeznaczono kwotę 250 mln zł. Pan Jan Kamiński stwierdził, iż są to małe kwoty w porównaniu z liczbą dróg w województwie. Wicemarszałek Województwa Podlaskiego poinformował, iż zostanie też uruchomiony Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, na który pierwszy nabór będzie w miesiącach listopad- grudzień. Wicemarszałek Województwa podlaskiego Pan Jan Kamiński podziękował, za zaproszenie na sesję.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował za udział w sesji.

Do p-ktu 5- go


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż została zakończona przebudowa dachu na Szkole Podstawowej w Becejłach oraz rozpoczęto remont starej części szkoły w Kaletniku. Wójt Gminy poinformował, iż z budżetu wydzielono 20 tys. zł na wymianę stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Żubrynie. Wójt stwierdził, iż nadal są prowadzone remonty dróg gminnych jak również w trakcie jest realizacja największej inwestycji w gminie tj. budowa kanalizacji i wodociągu we wsiach Słobódka, Szypliszki, Becejły i Krzywólka. Wójt Gminy poinformował, że zostala podpisana umowa z Wojewodą w sprawie 1 mln zł na budowę drogi od posterunku radarowego do wsi Przejma Wielka jak również stwierdził że projekt na budowę drogi został wykonany z budżetu gmin. Wójt Gminy stwierdził, że przetarg na odśnieżanie dróg gminnych został rozstrzygnięty i odśnieżanie będzie odbywać się na takich samych zasadach jak w latach ubiegłych. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że Gmina Szypliszki otrzymała certyfikat gmina Fair Play.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr VIII/68/07 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego na sfinansowanie deficytu budżetowego wynikającego z uchwały budżetowej na 2007 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego na sfinansowanie deficytu budżetowego wynikającego z uchwały budżetowej na 2007 rok  została podjęta jednogłośnie.

 








Uchwała Nr VIII/69/07 w załączeniu

Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  określenia procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy została podjęta jednogłośnie.










  Uchwała Nr VIII/70/07 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości zabudowanej we wsi Kaletnik. Pan Zbigniew Lutyński stwierdził, iż z wnioskiem wystąpił lekarz weterynarii w Kaletniku. 


W czasie gdy Pan Zbigniew Lutyński przedstawiał projekt uchwały Radny Pan Mirosław Wasilewski opuścił sesję. Obecnych 12 radnych. 


Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wydzierżawienia nieruchomości zabudowanej we wsi Kaletnik została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr VIII/71/07 w załączeniu

Do p-ktu 10- go


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji nieczynnych dróg wewnętrznych i utworzenia nowych dróg. Pan Zbigniew Lutyński stwierdził, że z wnioskiem o likwidację nieczynnych dróg wystąpił Pan Marek Dyczewski i Państwo Domoraccy, gdyż drogi figurują na mapach, a w rzeczywistości od 40 lat nie istnieją.


Po 10 minutach nieobecności wrócił Radny Pan Mirosław Wasilewski. Obecnych 13 radnych.


Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  likwidacji nieczynnych dróg wewnętrznych i utworzenia nowych dróg została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr VIII/72/07 w załączeniu

Do p- ktu 11- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego. Pani Ewa Kleszczewska wyjaśniła, iż podjęcie uchwały jest niezbędne, gdyż zmieniły się przepisy. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


 Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wezwania Skarbnika Gminy do złożenia oświadczenia lustracyjnego została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr VIII/73/07 w załączeniu

Do p- ktu 12- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła opinię Zespołu Opiniującego o kandydata na ławnika dla Rady Gminy Szypliszki. Kandydat został zaopiniowany pozytywnie.


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz wskazał kandydatów do Komisji Skrutacyjnej tj. Radnego Pana Wojciecha Głażewskiego, Radnego Pana Józefa Wałejko oraz Radnego Pana  Adama Stefanowskiego. Kandydaci do Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na powołanie do składu komisji. Następnie odbyło się głosowanie tajne w sprawie wyboru ławnika sądowego. Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Wojciech Głażewski odczytał protokół z wyboru na ławnika Pani Mirosławy Wasilewskiej.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz odczytał treść uchwały powołującej na ławnika Panią Mirosławę Wasilewską.









Uchwała Nr VIII/74/07 i protokół głosowania

 









    w załączeniu

Do p- ktu 13- go


Wójt Gminy Szypliszki Pan  Mariusz Grygieńć i Przewodniczący Rady pan Stanisław Gibowicz przedstawili analizę ze złożonych oświadczeń majątkowych za rok 2006.










analizy w załączeniu

Do p-ktu 14- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poddał pod obrady pkt 15 – ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 15- go


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski oraz Sołtys wsi Kupowo Folwark podziękowali Wójtowi z podbudowę drogi w swoich wsiach.

Do p-ktu 16- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady VIII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






              Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska
 

















  Stanisław Gibowicz

