Protokół Nr II/10


Z II Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 2 grudnia 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.50, a zakończyły się o godzinie 11.10. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 37 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

3. Ślubowanie Wójta.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił porządek obrad II Sesji Rady Gminy Szypliszki. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania i dlatego też poprosił obecnych na sesji o powstanie. 


Pan Mariusz Grygieńć złożył ślubowanie poprzez wypowiedzenie roty ślubowania:


"Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy." "Tak mi dopomóż Bóg."


Przewodniczący pogratulował Wójtowi wyboru na urząd i życzył mu wiele sukcesów w pracy  zawodowej.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć podziękował za okazane mu zaufanie i wybór go na urząd wójta gminy. Wójt stwierdził, iż w dalszym ciągu będzie starał się o pozyskanie środków na różnego rodzaju inwestycje. Kilka wniosków został już złożonych, a na modernizację hydroforni w Szypliszkach podpisana została już umowa. 

Do p-ktu 4- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 5- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 6– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 6- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 7- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady II Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:
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