Protokół Nr  III/10


Z III Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 14 grudnia 2010 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.40. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych i na stan 50 sołtysów w sesji uczestniczyło 39 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4.  Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

5. Pani Bożena Wasilewska- Inspektor Gminy

6. Pan ppłk Rajmund Gieros- Wojskowy Komendant Uzupełnień w SUwałkach

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Wręczenie odznaczeń. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu jej rozliczna oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kaletniku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Społeczno- Kulturalnego ,,Pogranicze”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2010 roku.

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2010 roku.

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty miejscowej.

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany gruntów pod drogi we wsiach: Podwojponie, Szury, Lipina, Czerwonka i Szelment.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieczynnej drogi we wsi Fornetka.

18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania.

19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok.

20. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2011- 2015.

21. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2011 rok.

22. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2011 rok.

23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

24. Wolne wnioski i informacje.

25. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz przedstawił zmiany do porządku obrad. Do porządku dziennego dodaje się punkt dotyczący wręczenia odznaczeń państwowych. Wręczenie  odznaczeń odbędzie się po przyjęciu porządku obrad i protokółu z poprzednich sesji. Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Porządek dzienny został przyjęty. 


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  I i II Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółów. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z I i II sesji. Za przyjęciem protokółów głosowało 15 radnych. Protokół z I i II sesji został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, iż w chwili obecnej nastąpi dekoracja osób, których przynajmniej 3 synów odbyło służbę wojskową.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przywitał przybyłych gości i stwierdził, że miło jest, iż prawie wszyscy przybyli na zaproszenie. Z powodów zdrowotnych nie dotarła do nas Pani Chmielewska z Białobłot, dla której medal zostanie wręczony w domu przez Pana ppkł Rajmunda Gierosa. Wójt Pan Mariusz Grygieńć życzył odznaczonym osobom przede wszystkim zdrowia, zadowolenia i radości oraz aby zbliżające się święta były pogodne i spędzone w rodzinnym gronie.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił o odczytanie decyzji Ministra Obrony Narodowej przez Panią Ewę Kleszczewską.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska odczytała decyzję Ministra Obrony Narodowej Nr 1463 z dnia 28 października 2010 r. o następującej treści: ,,Na podstawie ustawy o ustanowieniu medalu za zasługi dla obronności kraju w uznaniu zasług położonych w dziedzinie rozwoju i umacniania obronności Rzeczpospolitej Polskiej niżej wymienionym nadaję srebrny medal za zasługi dla obronności kraju: Pani Helena Chmielewska, Pani Danuta Kamińska, Pani Anna Kozłowska, Pani Teofila Saładonis, Pani Jadwiga Wąsewicz, Pan Marian Wąsewicz, Pani Irena Jaśkiewicz, Pan Stanisław Jaśkiewicz.”


Następnie Pan Rajmund Gieros wraz z Wójtem Panem Mariuszem Grygieńciem odznaczyli w/w srebrnymi medalami zasługi zaś Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz wręczył przybyłym gościom kwiaty i złożył gratulacje. 

Do p-ktu 4- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 5- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w dalszym ciągu trwa remont świetlicy gminnej wraz z korytarzem i 2 pokojami oraz do końca roku będzie nowe wyposażenie na sali tj. nowe ławki i krzesła. W szkołach trwają remonty związane z otrzymaniem przez gminę dofinansowania do klubów przedszkolaka. Pod koniec grudnia 2010 roku zostanie podpisana umowa na zagospodarowanie terenu przy Zespole Szkół w Słobódce gdzie powstaną parkingi, chodniki, boisko ogrodzone piłkochwytem. Inwestycja wyniesie około 450 000 zł.

 








Informacja w załączeniu

Do p-ktu 6- go


 Skarbnik Gminy Pani  Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr III/6/10 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż żadnych zmian w wynagrodzeniu wójta nie przewiduje się, ale uchwala  musi być podjęta.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie.









          Uchwała Nr III/7/10 w załączeniu 


Do p-ktu 8- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr III/8/10 w załączeniu

Do p-ktu 9- go


Wójt poinformował, że zostały przygotowane dwa projekty uchwał w sprawie udzielenia pożyczki- jedna dla OSP Kaletnik, druga zaś dla Stowarzyszenia Pogranicze. Pożyczka udzielana jest na gminne projekty z tym, że pisane były na jednostki podległe, gdyż w tym wypadku VAT był niekwalifikowany. Po zakończaniu inwestycji należy zapłacić z własnych środków, a następnie będzie dokonany zwrot pieniędzy ze środków unijnych. Pożyczka zostaje udzielona bezprocentowo. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kaletniku. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kaletniku została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr III/9/10 w załączeniu


Do p-ktu 10- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Społeczno- Kulturalnego Pogranicze. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Społeczno- Kulturalnego Pogranicze została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr III/10/10 w załączeniu


Do p-ktu 11- go


Inspektor Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2010 roku. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2010 roku została podjęta jednogłośnie.










Uchwała Nr III/11/10 w załączeniu

Do p-ktu 12- go


Inspektor Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2010 roku.. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2010 roku została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/12/10 w załączeniu

Do p-ktu 13- go


Inspektor Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/13/10 w załączeniu

Do p-ktu 14- go


Inspektor Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/14/10 w załączeniu

Do p-ktu 15- go


Inspektor Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie opłaty miejscowej została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/15/10 w załączeniu

Do p-ktu 16- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany gruntów pod drogi we wsiach: Podwojponie, Szury, Czerwonka i Szelment. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany gruntów pod drogi we wsiach: Podwojponie, Szury, Czerwonka i Szelment została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/16/10 w załączeniu

Do p-ktu 17- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieczynnej drogi wewnętrznej, położonej w miejscowości Fornetka gminy Szypliszki. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieczynnej drogi wewnętrznej, położonej w miejscowości Fornetka gminy Szypliszki została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/17/10 w załączeniu

Do p-ktu 18- go


Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie  określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/18/10 w załączeniu

Do p-ktu 19- go


Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/19/10 w załączeniu

Do p-ktu 20- go


Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2011- 2015. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2011- 2015została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/20/10 w załączeniu

Do p-ktu 21- go



Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2011 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2011 rok została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/21/10 w załączeniu

Do p-ktu 22- go


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2011 rok. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2011 rok została podjęta jednogłośnie. 










Uchwała Nr III/22/10 w załączeniu

Do p-ktu 23- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 24– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 24- go


Sołtys wsi Rybalnia Pan Wiesław Sztukowski stwierdził, że w lesie jest bardzo dużo śmieci i przydała by się kontrola gdyż ludzie pozrywali umowy na wywóz śmieci i utylizują je teraz w lesie.


Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi o działkowiczów to każdy z nich jest zobowiązany do podpisania umowy na wywóz śmieci i nie ma tłumaczenia, że ktoś jest z Suwałk i tam wiezie śmieci. W przyszłym roku będą kontrole ponowne i wszystkie umowy zostaną sprawdzone. 


Sołtys wsi Szypliszki Pani Teresa Wilicka stwierdziła, że to samo dzieje się na wsiach gdyż wielu mieszkańców naszej gminy również zrywa umowy na wywóz śmieci. W związku z powyższym również przydała by się kontrola i u naszych mieszkańców czy posiadają takie umowy.


Wójt odpowiedział, iż jeżeli jest taka wola to kontrole będą przeprowadzone. 


Sołtys wsi Majdan Pan Henryk Murawski podziękował za dotychczasowe odśnieżanie drogi we wsi oraz podziękował za interwencję w sprawie drogi powiatowej, która również jest już odśnieżana. Pan Murawski stwierdził, iż w miniony czwartek był na posiedzeniu Podlaskiej Izby Rolniczej w Barszczewie, na której zapowiadano, że będzie podsumowanie roku i wizyta Ministra Rolnictwa.  


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz złożył najserdeczniejsze życzenia świąteczne i noworoczne.


Do życzeń dołączył się również Wójt Pan Mariusz Grygieńć, który życzył dużo zdrowia i ciepłych, rodzinnych świat.

Do p-ktu 25- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady III Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska

















   Stanisław Gibowicz

