Protokół Nr  VI/2011


Z VI Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 29 marca 2011 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, a zakończyły się o godzinie 10.53. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Emilia Puzowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych i na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 44 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

4. Pani Małgorzata Bagińska- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

5. Pani Alicja Buczyńska- Inspektor Gminy

6. Pan Jerzy Marcin Jaśkiewicz- Inspektor Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Informacja realizacji uchwał za II półrocze 2010 roku.

6. Raport z realizacji programu ochrony środowiska za lata 2009- 2010.

7. Sprawozdanie z realizacji zadań z pomocy społecznej za rok 2010.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011- 2016.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną na lata 2011- 2020.

10. Podjęcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011.

11. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2010 r.

12. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2010.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej obiektem szkolnym we wsi Fornetka.

14. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy gruntów przewidzianych pod kąpielisko wraz z dojazdem we wsi Becejły.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieczynnych odcinków dróg gminnych położonych we wsiach: Lipowo, Lipina i Szury.

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów oraz granic ich obwodów.

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

18. Wolne wnioski i informacje.

19. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 14 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. Nieobecny Radny Pan Antoni Anusiewicz.

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz  przedstawił porządek dzienny obrad i stwierdził, że porządek obrad nie zmienił się. Uwag do porządku obrad nie wniesiono.


Następnie  Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  V Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż kilka tygodni temu odbyło się walne posiedzenie Gminnej Spółki Wodnej w Szypliszkach. Wójt stwierdził, że na spotkaniu został poproszony o pomoc w sprawie udrożnienia rowów melioracyjnych na Gminie Krasnopol. Rolnicy ze wsi Deksznie, Łowocie, Adamowizna i Wesołowo czyszczą rowy systematycznie, z tym, że woda z tereny naszej gminy nie spływa, gdyż w sąsiedniej gminie rolnicy od kilkunastu lat nie czyszczą rowów. W wyniku takiej sytuacji na terenie naszej gminy zalane są łąki i pola uprawne. Wójt poinformował, iż w tej sprawie odbył spotkanie ze Starostą Sejneńskim i Wójtem Gminy Krasnopol. Sprawa melioracji na Gminie Krasnopol zostanie załatwiona pozytywnie. Na terenie Gminy Krasnopol nie działa spółka wodna i w związku z tym rolnicy sami nie dbają o czyszczenie rowów. Na naszej gminie działa spółka wodna i z każdym rokiem coraz lepiej, zakładany plan czyszczenia rowów w 2010 roku został przekroczony i z tego należy cieszyć się. 


Wójt poinformował, iż ma zaplanowane remonty w szkołach z terenu naszej gminy. Wójt po rozmowie z Dyrektor Szkoły w Kaletniku stwierdził, że mimo małych środkach w budżecie gminy należy wymienić okna w sali gimnastycznej, gdyż przy dużych mrozach temperatura na sali jest w granicach +7°C. Po odbytej komisji z Radą Gminy ustalono, że w sali gimnastycznej w Kaletniku należy wymienić okna i grzejniki oraz zainstalować dwie nagrzewnice jak również wstawić oddzielny obieg ciepła wraz z pompą obiegową prosto z kotłowni na salę gimnastyczną.  


Wójt poinformował, iż w dniu dzisiejszym odbył rozmowę z jednym z projektantów linii kolejowej, która ma być wybudowana na terenie naszej gminy. Wójt stwierdził, że w trakcie rozmowy dowiedział, się, iż budowa trasy kolejowej na odcinku Suwałki- Trakiszki- granica państwa znalazła się na liście rezerwowej. Na realizację inwestycji znajdujących się na liście rezerwowej nie ma w chwili obecnej środków finansowych. Najprawdopodobniej inwestycja ta zostanie przesunięta do realizacji na perspektywę finansowania od 2015 r.  Wykupy gruntów pod tory kolejowe rozpoczną się rok przed wejściem na plac budowy tak więc najszybciej w roku 2014. Działka każdego rolnika będzie indywidualnie wyceniana, oddzielny będzie operat i rozmowa z każdym rolnikiem. Wójt stwierdził, iż jak będzie znał nowe szczegóły w sprawie budowy trasy kolejowej to na bieżąco będzie informował mieszkańców.










Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła informację z realizacji uchwał za II półrocze 2010 roku. Sekretarz Gminy poinformowała, że z informacji, którą przesłał Wojewoda Podlaski wynika, że w 2010 roku do Wojewody w ramach nadzoru trafiło 49 uchwał z naszej gminy i nie stwierdzono w nich uchybień prawnych co oznacza, że były podejmowane zgodnie z obowiązującym prawem.


Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji i Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż informacja została przyjęta. 











Informacja w załączeniu

Do p-ktu 6- go


Inspektor Gminy Pani Alicja Buczyńska przedstawiła raport z realizacji programu ochrony środowiska na lata 2009- 2010. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego raportu                                       i Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż raport został przyjęty.

  








            Raport w załączeniu

Do p-ktu 7- go


Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań                  z pomocy społecznej za rok 2010. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania                           i Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż sprawozdanie zostało przyjęte.










            Sprawozdanie w załączeniu      


Do p-ktu 8- go


Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011- 2016. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011- 2016 została podjęta jednogłośnie.










        Uchwała Nr VI/37/2011 w załączeniu

Do p-ktu 9- go



Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną na lata 2011- 2020. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną na lata 2011- 2020 została podjęta jednogłośnie.










        Uchwała Nr VI/38/2011 w załączeniu

Do p-ktu 10- go 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011została podjęta jednogłośnie.










        Uchwała Nr VI/39/2011 w załączeniu Do p-ktu 11- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2010 r. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania i Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż sprawozdanie zostało przyjęte.










            Sprawozdanie w załączeniu      

Do p-ktu 12- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2010. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania i Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poddał przyjęcie sprawozdania pod głosowanie.


Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2010 zostało przyjęte jednogłośnie.










            Sprawozdanie w załączeniu 

Do p-ktu 13- go


Inspektor Gminy Pan Jerzy Jaśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej obiektem szkolnym we wsi Fornetka. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że w związku z zakończeniem działalności przez szkołę w Fornetce zastanawiał się wspólnie z radnymi co zrobić z budynkiem po niej. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnego pomysłu co z nim zrobić. Tak więc zapadła decyzja o jej zbyciu. Uchwała jest podejmowana w chwili obecnej, a zbycie nastąpi wraz z zakończeniem działalności przez szkołę. Na zagospodarowanie szkoły potrzebne są duże środki finansowe, a gmina w chwili obecnej ich nie posiada. 


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej obiektem szkolnym we wsi Fornetka została podjęta jednogłośnie.










        Uchwała Nr VI/40/2011 w załączeniu

Do p-ktu 14- go


Inspektor Gminy Pan Jerzy Jaśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie sprawie nabycia na rzecz gminy gruntów przewidzianych pod kąpielisko wraz z dojazdem we wsi Becejły.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć, stwierdził, iż od wielu lat tzw. plaża gminna w Becejłach służy mieszkańcom gminy i ten wykup następuje po 30 latach, gdyż za czasu naczelników miała być wykupiona ale niestety nie doszło do porozumienia. Gmina szykuje się do złożenia projektu do tzw. grupy rybackiej na infrastrukturę i zagospodarowanie plaży w Becejłach. Dofinansowanie wyniesie 85%. Wójt stwierdził, iż wraz z radnymi chce aby ta plaża służyła mieszkańcom i letnikom, a wieś Becejły tak jak niegdyś była wsią letniskową jak również chcą działać na rzecz rozwoju Gminy Szypliszki.  


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie sprawie nabycia na rzecz gminy gruntów przewidzianych pod kąpielisko wraz z dojazdem we wsi Becejły została podjęta jednogłośnie.










        Uchwała Nr VI/41/2011 w załączeniu

Do p-ktu 15- go


Inspektor Gminy Pan Jerzy Jaśkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieczynnych odcinków dróg gminnych położonych we wsiach: Lipowo, Lipina i Szury. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zbycia nieczynnych odcinków dróg gminnych położonych we wsiach: Lipowo, Lipina i Szury została podjęta jednogłośnie.










        Uchwała Nr VI/42/2011 w załączeniu

Do p-ktu 16- go


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, iż w związku z likwidacją Szkoły Podstawowej w Fornetce następuje konieczność zmian obwodów szkół. Obwód dotychczasowej szkoły w Fornetce będzie wcielony do obwodu Szkoły Podstawowej w Słobódce. W związku z tym zachodzi konieczność podjęcia nowej uchwały.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów oraz granic ich obwodów. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.


Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów oraz granic ich obwodów została podjęta jednogłośnie.










        Uchwała Nr VI/43/2011 w załączeniu

Do p-ktu 17- go


Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 18– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 18- go

 
Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż w dniu 28 marca 2011 roku  zmarł nagle mąż Pani Sołtys ze wsi Sitkowizna. Rodzina ta jest biedna i radni zadecydowali, że połowę swojej dzisiejszej diety przekażą na rzecz tej rodziny. Zimą u tej rodziny była sytuacja, że w domu wywaliła się ściana szczytowa i Wójt wysłał pracowników, aby zabezpieczyć ten dom przed śniegiem i mrozem. Przewodniczący Rady stwierdził, iż jeśli sołtysi wyrażą taką chęć to mogą zebrać również pieniądze i przekazać je na rzecz pogrzebu. 


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, że w dniach od 1 kwietnia do 30 czerwca 2011 roku będzie przeprowadzany na terenie całej Polski i w związku z tym również w naszej gminie Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań. Spis będzie trwał 3 miesiące ponieważ na obszar naszej gminy jest przydzielonych tylko dwóch rachmistrzów spisowych. Rachmistrze objechali już teren gminy podczas obchodu przedspisowego. Spis odbywa się drogą elektroniczną i wszystko rejestrowane jest na tzw. hand heldzie, a nie tak jak kiedyś było robione ręcznie. W związku z ty rachmistrze będą odwiedzać Państwa domy i prosimy o poinformowanie mieszkańców wsi aby przyjmowali rachmistrzy i byli im wyrozumiali, gdyż jest dużo pytań i ankieta może potrwać długo. Ankiety bezpośrednio od rachmistrza drogą elektroniczną trafiają na serwery GUS- u. W Gminie za spis powszechny odpowiedzialna jest Pani Emilka Puzowska i jeżeli będą pytania to można do niej zgłosić się. Sekretarz Gminy poinformowała, iż w gminie jest dużo ulotek i poprosiła aby sołtysi rozpropagowali je po terenie swojej wsi. 


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska zaprosiła rolników na szkolenie w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach w dniu 16 kwietnia 2011 r. o godz. 9.00 nt. ,,Wykorzystanie komputera, programów komputerowych i internetu gwarancją sprawnego zarządzania gospodarstwem rolnym w województwie podlaskim”. Szkolenie to jest bezpłatne sfinansowane z funduszy unijnych i przeprowadzone będzie z wykorzystaniem komputera. Grupa będzie 20 osobowa, będzie tylko jedna tura szkolenia, potrwa ono około 4 godzin i na zakończenie zostanie wystawiony certyfikat. Sekretarz Gminy poprosiła sołtysów o przekazanie informacji mieszkańcom wsi.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, że Krajowa Rada Izb Rolniczych zarządziła wybory do Rady Powiatowej Podlaskiej Izby Rolniczej. Wybory odbędą się 3 kwietnia 2011 roku od godz. 8.00 do godz. 18.00. Na terenie Gminy Szypliszki utworzony został jeden okręg dwu mandatowy obejmujący cały obszar gminy. Siedziba okręgowej komisji mieści się w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. W okręgu wyborczym ustalono, że siedziba lokalu mieści się w świetlicy. Zapraszamy osoby uprawnione do głosowania, którymi są podatnicy podatku rolnego i osoby prawne do wzięcia udziału w wyborach. Sekretarz Gminy poprosiła sołtysów o przekazanie informacji mieszkańcom wsi.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poprosił o wyjaśnienie kto może wziąć udział w wyborach.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska odpowiedziała, iż w wyborach mogą wziąć udział podatnicy podatku rolnego. Nie każdy kto ma 18 lat może wziąć udział w wyborach lecz właściciel i współwłaściciel, dzierżawca. Sekretarz Gminy wyjaśniła, iż jeżeli ktoś ma wątpliwość czy może głosować to może zgłosić się do podatków do Pani Wasilewskiej, która ma sporządzony spis osób uprawnionych i sprawdzić czy jest w nim wymieniona. 


Sołtys wsi Fornetka Pan Jan Burzyński stwierdził, iż rozumie, że szkoła pada, gdyż dzieci jest za mało. Sołtys poinformował, iż droga przez wieś jest bardzo zniszczona i poprosił o interwencję w jej sprawie w Starostwie Powiatowym. 


Wójt stwierdził, iż najlepszą sprawą będzie jak przejdzie ocenę projekt, który został złożony na asfaltowanie tej drogi. Wójt poinformował, iż ocenę formalną projekt przeszedł teraz należy czekać na kolejny etap. Wójt poinformował, iż porozmawia ze Starostą Suwalskim w sprawie drogi we wsi Fornetka. 


Sołtys wsi Przejma Wysoka poinformował, iż w złym miejscu został ustawiony znak wsi Krzywólka i poprosił o jego przeniesienie.


Sołtys wsi Aleksandrówka Pan Stanisław Serafin poprosił aby równarka przejechała drogą przez wieś i żeby kierowca równarki zebrał pobocze, gdyż robi się koryto i stoi w nim woda.


Wójt odpowiedział, iż równarka w najbliższym czasie wyjedzie w teren.

Do p-ktu 19- go


Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady VI Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

Emilia Puzowska

















   Stanisław Gibowicz

