 P R O T O K Ó Ł   NR  4.2011

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 25 marca 2011 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.30 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

3. Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych

3. Ocena realizacji uchwał za II półrocze 2010 roku.

4. Ocena przebiegu odśnieżania dróg gminnych.

5. Remonty szkół na terenie gminy- wydatki.

6. Ocena przewozu dzieci do szkół.

7. Sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za 2010 rok. 

8. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010 r.

9. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.

10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Inspektor Gminy Pani Emilia Puzowska przedstawiła informację z realizacji uchwał za II półrocze 2010 rok stwierdzając, iż podczas VI kadencji w 2010 roku rada gminy podjęła 22 uchwały na 3 sesjach. Wszystkie uchwały w ustawowym czasie przekazywane były do Wojewody Podlaskiego, zaś uchwały z zakresu budżetu przekazywane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Uchwały będące prawem miejscowym zostały przekazane do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.










Informacja w załączeniu

Ad 4   Wójt poinformował, iż okres zimowy 2010/2011 był bardzo trudy z powodu dużych opadów śniegu. Drogi gminne po ustaniu opadów śniegu były od razu odśnieżane. Czasem trwało to długo, gdyż sprzęt nie wyrabiał się w terenie. Większych skarg na odśnieżanie dróg nie było. 

Ad 5  Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w dniu 24 marca 2010 r. wraz z projektantem udał się do szkoły w Kaletniku by sprawdzić czy istnieje możliwość odcięcia ogrzewania lokali mieszkalnych od ogrzewania szkoły. Po sprawdzeniu instalacji grzewczej okazało się, że istnieje taka możliwość z tym, że jest bardzo kosztowna. W związku z czym w chwili obecnej odstąpiono od odcięcia ogrzewania do lokali mieszkalnych. W trakcie wizyty okazało się, iż podczas dużych mrozów na hali gimnastycznej w Kaletniku temperatura wynosiła +6, +7 °C. W związku z tym Wójt zapytał radnych czy wyrażą zgodę na zabezpieczenie hali na przyszły rok tak aby dzieci podczas lekcji nie marzły.


Radni wyrazili zgodę.


Wójt poinformował, iż chciałby na hali wymienić okna, których jest 13. W szkole należy wymienić grzejniki na płytowe, bardziej wydajniejsze jak również wstawić dwie nagrzewnice. Obieg ciepła na halę gimnastyczną należy wzmocnić pompą. Inwestycja wyniosła by około 50 000 zł. W Szkole Podstawowej w Jasionowie dwie klasy trzeba wyłożyć gresem. Inwestycja kosztowałaby około 12 000 zł. W Szkole Podstawowej w Becejłach realizowana będzie inwestycja polegająca na remoncie szaletów jak również remoncie łącznika między szkołą a zerówką. Inwestycja szacowana jest na kwotę 90 000 zł. 

Ad 6 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w 2010 roku został zakupiony samochód Volkswagen Crefter 50 do dowozu dzieci w obwodzie szkoły w Kaletniku. Dzięki tej inwestycji przewóz dzieci odbywa się sprawniej. Dowóz dzieci do pozostałych szkół przebiega bez problemów. Jedynie w okresie zimowym z powodu zaśnieżonych dróg dzieci przez kilka dni niebyły dowożone. 

Ad 7 Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za 2010 r.










Sprawozdanie w załączeniu

Ad 8
Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska odczytała w imieniu Skarbnika sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2010 rok. Celem działania gminy była maksymalizacja nakładów na inwestycje. Gmina dokonała wszelkich starań, aby realizowane były przedsięwzięcia, które są zadaniami własnymi gminy, a jednocześnie służą rozwojowi i poprawie życia mieszkańców. Najważniejsze inwestycje zrealizowano w 100%. W pozostałych przypadkach opłacono koszty opracowania dokumentacji, a roboty będą wykonane w latach następnych, przez wzgląd na możliwość pozyskania środków zewnętrznych na współfinansowanie w okresie późniejszym. Zrezygnowano z wykonania projektu sali widowiskowo- sportowej w Słobódce, gdzie plan wydatków wynosił 64 000 zł ze względu na to, że w najbliższym okresie gmina nie zdoła pozyskać środków finansowych na jego realizację. Ze względu na to, iż melioracje gminy będą przeprowadzone dopiero w 2011 roku, zmniejszono plan wydatków, który zakładał na ten cel              12 000 zł. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w sprawie melioracji był u Wicemarszałka Województwa Podlaskiego. W chwili obecnej są pieniądze na melioracje i projekt Gminy Szypliszki, który wstępnie został zaakceptowany i będzie realizowany w tym roku. 


Sekretarz Gminy przedstawiając dalszą część sprawozdania z realizacji budżetu gminy za 2010 r. poinformowała, iż w związku z przystąpieniem Gminy Szypliszki w 2010 roku do realizacji projektu ,,Zespoły przedszkolne w Gminie Szypliszki” dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, w budżecie gminy znalazły się środki na realizację projektu. Na mocy porozumienia z Powiatem Suwalskim odstąpiono od dofinansowania przebudowy dróg powiatowych, gdzie plan wydatków zakładał 150 000 zł i rozwiązano umowę zawartą w 2010 r. Dla zapewnienia współfinansowania inwestycji gminnych pozyskujemy środki z Unii Europejskiej. W 2010 roku zrealizowano kilka projektów w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007- 2013. W ramach środków pozyskanych z Funduszu Małych Projektów Programu Współpracy Transgranicznej Litwa- Polska 2007- 2013 przeprowadzony został remont świetlicy gminnej w Szypliszkach. W Kaletniku wykonano remont biblioteki, utwardzenie placu i oświetlenie oraz wyposażenie placu w urządzenia do zabawy. Realizacja projektu przyczyni się do rozwoju tożsamości kulturowej społeczności lokalnej, podniesienia atrakcyjności turystycznej i kulturowej oraz do aktywizacji życia kulturalnego mieszkańców. Mając na względzie zapewnienie bezpieczeństwa oraz komfortu przewożenia uczniów do szkół gmina zakupiła nowy samochód Volkswagen Crefter 50. Dla jednostki OSP w Kaletniku zakupiono lekki samochód ratowniczo- gaśniczy. Dzięki budowie wodociągu cały obszar gminy jest zabezpieczony pod względem zaopatrzenia w wodę dobrej jakości. Plan na wydatki majątkowe w roku 2010 stanowił 3 129 082 zł, a wydatkowano 2 984 659,05 zł. Najważniejsze zrealizowane zadania inwestycyjne to: budowa wodociągu realizowanego z PROW 2007- 2013 na kwotę 1 633 116,15 zł.


Wójt dodał, że dofinansowanie z PROW było w zakresie 75% i VAT był niekwalifikowany. W sumie gmina z budżetu na realizację inwestycji dołożyła około 800 000 zł. 


Sekretarz Gminy poinformowała, iż kolejną inwestycją było wyposażenie plaży gminnej nad jeziorem Kaletnik na kwotę 39 900 zł, termomodernizacja budynku gminnego ośrodka zdrowia w Szypliszkach na kwotę 192 349,96 zł, zakup samochodu dla OSP Kaletnik na kwotę 139 980 zł, przebudowa kotłowni w szkole w Becejłach na kwotę 62 000 zł, zakup samochodu do dowożenia uczniów na kwotę 206 180 zł,  zagospodarowanie terenu w centrum wsi Szypliszki na kwotę 138 350- projekt realizowany z PROW na lata 2007- 2013. Następna inwestycja to remont świetlicy gminnej w Szypliszkach w ramach projektu ,,Kulturalne ABC” na kwotę 104 577,63 zł oraz remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik ze środków PROW na lata 2007- 2013 na kwotę 357 745 zł. W roku 2010 spłacono raty kredytów zaciągniętych w latach poprzednich w kwocie ogólnej 682 361,60 zł. Na obsługę kredytów wydatkowano kwotę                      143 575,55 zł. Celem zapewnienia edukacji przedszkolnej dla dzieci 3- 5 lat na terenie gminy , w roku 2010 gmina pozyskała środki na prowadzenie zajęć w trzech zespołach. Mając na względzie poprawę bezpieczeństwa ruchu przy drodze, przekazano w formie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podlaskiego kwotę 40 000 zł z przeznaczeniem na remont chodnika przy drodze w kierunku miejscowości Słobódka w granicach administracyjnych gminy. Pozostałe koszty zadania pochodziły spoza budżetu gminy. W Roku 2010 wykonano prace remontowe cmentarza żołnierzy niemieckich z I wojny światowej w miejscowości Wygorzel. Koszt zadania wyniósł 7 500 zł. Na mocy porozumienia w z Wojewodą gmina otrzymała na ten cel środki finansowe w kwocie 7 000 zł. W roku 2010 przekazano środki finansowe w formie dotacji podmiotowej dla samorządowych instytucji kultury działających na terenie Gminy Szypliszki- Świetlicy Gminnej w wysokości 124 479,58 zł i dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Słobódce- 107 892,02 zł.

Ad 9 Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011- 2016. Ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie obliguje Wójta i Radę Gminy do przyjęcia takiego programu i jest to zadanie obowiązkowe gminy. Głównym celem programu jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie, zwiększenie dostępności, skuteczności oraz pomocy w ochronie ofiar przemocy w rodzinie. Do celów szczegółowych zaliczamy: skuteczne i efektowne zwalczanie przemocy w rodzinie, zapewnienie osobom doznającym przemocy w rodzinie bezpieczeństwa i skutecznej pomocy, zapewnienie szkoleń dla osób zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy oraz zmiana postawy mieszkańców gminy wobec przemocy w rodzinie poprzez podniesienie poziomu wiedzy, rozwijanie odpowiedzialności. Kierownik GOPS stwierdziła, iż głównym zadaniem programu jest utworzenie lokalnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie poprzez nawiązanie współpracy ze służbami działającymi w tym zakresie. W chwili obecnej zawarte są porozumienia z różnymi instytucjami z terenu gminy i nie tylko. Instytucje te wytypowały osoby, które wejdą w skład Zespołu Interdyscyplinarnego. Zespół zbierał się będzie w zależności od potrzeb, ale nie rzadziej niż raz na kwartał. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał ile osób wchodzi w skład zespołu.


Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska odpowiedziała, że w chwili obecnej zostały wysłane porozumienia do 10 jednostek. W skład zespołu wchodzą następujące instytucje: Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach, policja, urząd gminy, ośrodek zdrowia, wszystkie szkoły z terenu gminy, Powiatowe Centrum Pomocy w Rodzinie w Suwałkach oraz kurator sądowy.


Kierownik GOPS Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną na lata 2011- 2020. Podjęcie tej uchwały wynika z ustawy o pomocy społecznej i jest to również zadanie obowiązkowe gminy. Głównym założeniem programu jest: eliminowanie czynników sprzyjających wykluczeniu społecznemu rodzin, rozwój programów ochrony zdrowia dzieci i młodzieży, tworzenie programów pomocowych na rzecz rodzin i dzieci, tworzenie zintegrowanych programów przeciwdziałania przemocy, marginalizacji i przestępczości. Pani Bagińska poinformowała, iż wszelkie programy, które są pisane pod kątem dzieci muszą być spójne z tym systemem. Szczegółowym zadaniem jest prawidłowe funkcjonowanie rodziny w środowisku lokalnym poprzez wzmocnienie potencjału rozwojowego rodziny i wspieraniu rodziców w prawidłowym wypełnianiu funkcji opiekuńczo- wychowawczych. Do celów szczegółowych zaliczamy również poprawę warunków materialno- bytowych rodzin, wspieranie rodzin w edukacji i wychowaniu dzieci, promocja aktywnych form spędzania czasu wolnego poprzez sport, rekreację i wypoczynek oraz zwiększenie poczucia bezpieczeństwa dzieci i młodzieży. Realizatorami programu są: GOPS w Szypliszkach, samorząd lokalny, policja, Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, szkoły z terenu gminy, świetlica gminna oraz ośrodek zdrowia.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2010 r.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów oraz granic ich obwodów. Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska wyjaśniła, iż uchwała podejmowana jest w związku z likwidacją Szkoły Podstawowej w Fornetce. Wsie, które wchodzą w obwód w tej szkoły należy przyłączyć do obwodu szkoły w Słobódce.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż ma propozycję aby budynek po szkole w Fornetce przeznaczyć do sprzedaży chyba, że radni mają propozycję w jaki inny sposób można zagospodarować go. Wójt stwierdził, iż budynek bez nadzoru zostanie z szabrowany i zniszczony, a nie ma pomysłu na jego zagospodarowanie.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał czy od szkoły w Fornetce daleko jest do jeziora.


Wójt odpowiedział, iż najbliższe jezioro znajduje się w miejscowości Rybalnia i odległość wynosi około 1,5 km. Wójt poinformował, że budynek szkoły w Fornetce wyceniony został na kwotę 200 000 zł. 


Radni jednogłośnie stwierdzili, iż należy sprzedać budynek po szkole.


W związku z tym Wójt Pan Mariusz Grygieńć odczytał projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej obiektem szkolnym we wsi Fornetka.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy gruntów przewidzianych pod kąpielisko wraz z dojazdem we wsi Becejły. Wójt poinformował, iż nabyte na rzecz Gminy Szypliszki nieruchomości gruntowe, zostaną przeznaczone pod urządzenie kąpieliska gminnego i plaży oraz pod drogę dojazdową do tego terenu. Powierzchnia plaży i drogi dojazdowej wynosi około 27 arów i zostanie zakupiona na rzecz gminy za kwotę 100 000 zł. Opisy notarialne i opłacenie geodety, który wyznaczał teren działki zostaną pokryte ze środków budżetu gminy. Zagospodarowanie plaży, budowa kąpieliska i drogi dojazdowej zostaną zgłoszone do projektu ogłoszonego przez Grupę Rybacką. Z projektu zostaną zakupione pomosty pływające o łącznej długości 72 metrów, zjeżdżalnie, ławki, wiaty, zostanie wykonany grill oraz plac zabaw dla dzieci. W ramach projektu zostanie postawiony barak oraz zakupione zostaną kajaki, rowerki wodne i łódki. W projekcie zostanie ujęta budowa sali bankietowej wraz z sauną. 


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał się czy w projekcie może być ujęty koszt zakupu gruntu pod plaże gminną w Becejłach.


Wójt odpowiedział, że niestety koszty zakupu gruntu nie mogą być ujęte w projekcie na dofinansowanie zagospodarowania plaży. 


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieczynnych odcinków dróg gminnych położonych we wsiach: Lipowo, Lipina i Szury. Wójt wyjaśnił, iż są zainteresowani do zakupu nieczynnych dróg gminnych i w związku z tym musi zostać podjęta uchwała rady.


Do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili uwag.

Ad 10 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż dwa duże projekty tj. na modernizację drogi i na budowę stadionu gminnego, które złożone były we współpracy z Rosją i Litwą przeszły pozytywnie ocenę formalną. 


Wójt poinformował, iż we wsi Szelment budują się nowe domy i w sumie będzie ich jedenaście. Część domów jest już wybudowanych, a w chwili obecnej dwa domy są zamieszkałe. Nowi mieszkańcy ze wsi Szelment przyszli do urzędu i poprosili o wykonanie dla nich wodociągu. Wójt odpowiedział im, że w chwili obecnej nie ma w budżecie środków finansowych na tą inwestycje i poprosił ich aby zaczekali. Wójt poinformował, iż mieszkańcy z Szelmentu wybudowali na własny koszt wodociąg. Wraz z Wójtem z Gminy Jeleniewo uzgodniono, że na sieci wodociągowej zostanie zamontowany główny licznik i woda rozliczana będzie przez eksploatatora z Szypliszk. W chwili obecnej mieszkańcy Ci proszą o pomoc w budowie kanalizacji. Wójt poinformował, że do kanalizacji chce przyłączyć się również Centrum Konferencyjno- Wypoczynkowe Szelment. Wójt z Jeleniewa nie chce sieci kanalizacyjnej wpiąć do przepompowni, która jest przy WOSiR Szelment, gdzie za energię płaci ośrodek Szelment. Poza tym jeśli kanalizacja zostałaby podłączona do tej przepompowani to Gmina Szypliszki musiałaby uczestniczyć w kosztach jej naprawy, a jest to duża przepompownia i bardzo kosztowna w utrzymaniu. Wójt poinformował, iż wraz z Wójtem z Gminy Jeleniewo uzgodnił, iż weźmie projektanta, który zaprojektuje sieć kanalizacyjną i ją ze wszystkimi mieszkańcami uzgodni. Koszt projektu sieci kanalizacyjnej wynosić będzie około 12 000 zł. Wójt zapytał radnych czy wyrażają zgodę na wykonanie projektu i jego opłacenie. Wójt stwierdził, iż kanalizacja zostanie wybudowana tylko w wypadku dofinansowania inwestycji przez Unię Europejską. W przeciwnym razie inwestycja nie będzie zrealizowana, gdyż w budżecie gminy nie ma na nią środków finansowych. 


Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na wykonanie projektu sieci kanalizacyjnej we wsi Szelment. 

Ad 11 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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