SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

OCHOTNICZYCH STRAŻY POŻARNYCH  NA TERENIE GMINY  SZYPLISZKI ZA 2010 ROK

                 Najważniejszym zadaniem straży pożarnej jest  niesienie pomocy ludziom, wtedy gdy jej potrzebują. Od tego też zacznę swoje sprawozdanie .

W bieżącym roku  OSP wyjeżdżała do różnych zdarzeń: pożary, wypadki, inne miejscowe zagrożenia - to usuwanie drzew z jezdni, zabezpieczanie śmigłowca ratowniczego, wypompowywanie wody, usuwanie wycieków olejów z jezdni.

Ilość wyjazdów do zdarzeń:

OSP Szypliszki – 53 w tym 8 pożarów, 45 miejscowych zagrożeń)

OSP Kaletnik – 22 w tym 9 pożarów, 13 miejscowych zagrożeń)

OSP Postawelek – 1 (pożar)

OSP Sadzawki – 0

OSP Szypliszki i Kaletnik wyjeżdżały dwukrotnie na akcje poza teren gminy.

           Aby można było wyjeżdżać do akcji trzeba mieć odpowiednie wyposażenie i sprawny sprzęt. Staraniem gminy OSP posiada sprzęt, wyposażenie, a przede wszystkim samochody. Staraniem strażaków wszystko jest sprawne i nadaje się do użytkowania. Systematycznie wykonuje się przeglądy, kontrolne rozruchy i bieżące naprawy sprzętu i urządzeń. Samochody ratownicze są sprawne i gotowe do wyjazdu. W bieżącym roku zostały zakupione przez gminę kolejne składniki wyposażenia dla  OSP Kaletnik. Jest to nowy lekki samochód ratowniczo-gaśniczy Ford Tranzit i elektroniczny system selektywnego alarmowania. W chwili obecnej trwa remont świetlicy OSP w Kaletniku. OSP Szypliszki i Kaletnik, jako jednostki włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, otrzymują dotacje z budżetu państwa na zapewnienie gotowości bojowej. Dotacja OSP Kaletnik – 5.015 zł - została przeznaczona na zakup i instalację systemu selektywnego alarmowania. Dotacja OSP Szypliszki – 5.470 zł- została przeznaczona na wydatki bieżące tj. paliwo, drobne wyposażenie, narzędzia. OSP Szypliszki otrzymała także w bieżącym roku torbę medyczną od Oddziału KRUS w Suwałkach.

 W chwili obecnej OSP na terenie gminy posiada łącznie 8 samochodów ratowniczo-gaśniczych, w tym 3 nowozakupione od 2004 roku (2 lekkie Ford Tranzit i 1 średni Mercedes). Spośród tych 8 pojazdów 3 to samochody średnie, pozostałe 5 – lekkie. Wyposażenie do ratownictwa medycznego stanowią 2 kompletne zestawy PSP-R1,oraz dwa zestawy OSP. Dwie jednostki posiadają zestawy hydrauliczne (nożyco-rozpieracze) do ratownictwa drogowego. Szczegółowo o wyposażeniu każdej jednostki nie będę informował, gdyż informacje te przedkładane są Radzie każdego roku. 

Strażacy odbywają także szkolenia. Aktualnie 7 druhów uczestniczy w szkoleniu podstawowym dla ratowników OSP zorganizowanym przez KM PSP w Suwałkach. OSP posiada także w gminie 24 wyszkolonych ratowników medycznych.

    Na zakończenie chciałbym powiedzieć, że w chwili obecnej straże pożarne są doposażone i maja wyremontowane swoje siedziby. Wierzę także, że istniejące jeszcze braki zostaną w najbliższych latach kolejno eliminowane.  
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