 P R O T O K Ó Ł   NR  6.2011

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 11 maja 2011 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.05 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych

3. Ocena stanu technicznego dróg na terenie gminy i określenie zakresu ich remontów.

4. Określenie zakresu remontów szkół na terenie gminy.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w chwili obecnej na drogach gminnych pracuje już równarka. Wójt stwierdził, iż na początku powie, które drogi są w najgorszym stanie i tam najpierw zostaną przeprowadzone inwestycje zaś później wysłucha uwag i propozycji remontu dróg gminnych wskazanych przez Radnych. W 2011 roku planowane jest wykonanie drogi żwirowej w miejscowości Żubryn na działkach. Planowany jest remont drogi w Becejłach od cmentarza przez Postawelek do wsi Kupowo- Folwark. Remont drogi odbędzie się również w miejscowości Podwojponie od drogi głównej do Pana Jasionowskiego. W miejscowości Budzisko remontowana będzie droga równoległa do drogi krajowej Nr 8 jak również zostanie wyremontowana droga we wsi Adamowizna od Pana Leszczyńskiego w kierunku wsi Boksze. Wójt stwierdził, że równarka będzie pracowała przez cały okres letni na drogach gminnych. 


Radny Pan Tomasz Dorochowicz zapytał się czy równarka może być wysłana na drogę we wsi Klonorejść.


Wójt odpowiedział, iż równarka już była we wsi Klonorejść i droga przez wieś jest zrobiona.  


Radny Pan Tomasz Dorochowicz podziękował Wójtowi.


Radny Pan Waldemar Orzechowski zapytał się czy możliwe jest pod żwirowanie drogi we wsi Lipowo równoległej do drogi krajowej w kierunku do Pana Jaśkiewicza.


Wójt odpowiedział, że droga będzie wykonana i zapytał się czy jest gdzieś w pobliżu żwir.


Radny Pan Waldemar Orzechowski odpowiedział, iż w pobliżu nie ma żwiru.


Wójt stwierdził, że droga we wsi Lipowo będzie remontowana wraz z drogą we wsi Szury, gdyż w do obu miejscowości będzie żwir razem wożony. 


Radny Pan Niewiarowski zapytał czy przy okazji można wykonać remont drogi z przejmy Wielkiej do Szelmentu.


Wójt zapytał czy chodzi o równanie drogi.


Radny stwierdził, iż dobrze byłoby zawieść kilka wywrotek żwiru na tą drogę, gdyż jest ona bardzo zniszczona. 


Wójt odpowiedział, że przy okazji zrobi się również i drogę z Przejmy Wielkiej do Szelmentu. 


Radny Pan Tomasz Dorochowicz poinformował, iż w Kaletniku koło Pana Lutkiewicza załamał się asfalt. Powstała około 30 centymetrowa wyrwa w drodze.


Wójt stwierdził, iż przekaże ta informację Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych w Suwałkach. 


Radny Pan Lech Gałazin stwierdził, iż wspólnie z mieszkańcami wsi chcą wyremontować drogę we wsi Szypliszki od hydroforni do Rybalni i zapytał czy pracownicy z gminy mogli by pomóc w przywiezieniu żwiru.


Wójt odpowiedział, że jeśli sami rolnicy chcą remontować to gmina pomoże tylko nie w chwili obecnej, ponieważ najpierw dokończyć rozpoczęte remonty dróg.  Wójt zapytał się Radnego Pana Stanisława Luteckiego czy do wsi Sadzawki wysłać równarkę.


Radny Pan Stanisław Lutecki odpowiedział, iż droga w Sadzawkach jest w dobrym stanie i równarka jest niepotrzebna. Radny poprosił żeby równarkę wysłać na drogi we wsi Jegliniec. 


Wójt Pan mariusz Grygieńć zapytał się czy poprawić drogę z Sadzawek do Puńska.


Radny Pan Stanisław Lutecki odpowiedział, iż mieszkańcy wsi Sadzawki odpytywali czy droga ta zostanie naprawiona tak więc należy naprawić jej nawierzchnię. 


Radny Pan Karol Baluta zapytał się czy istnieje możliwość wysłania równarki na drogi we wsiach Pokomsze i Wesołowo.


Wójt odpowiedział, że równarka skończy równać drogi we wsiach Lipowo i Bilwinowo i przejedzie na drogi do wsi Wesołowo.


Wójt stwierdził, iż poprawiona zostanie również nawierzchnia dróg gminnych we wsiach Dębowo i Polule. 

Ad 4   Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w 2011 roku planuje następujące remonty w szkołach:

- w Szkole Podstawowej w Becejłach remont szaletów wraz z remontem łącznika między szkołą, a zerówką. W budynku gdzie znajduje się ,,zerówka” cieknie dach na łączniku i należy również ocieplić ściany gdyż jest zimno. W najbliższych dniach zostanie na tą inwestycję ogłoszony przetarg. W budżecie gminy na tą inwestycję zarezerwowana została kwota 90 000 zł. 

- w Szkole Podstawowej w Jasionowie w dwóch klasach zostanie położony gres na podłogi. W chwili obecnej większe remonty nie są planowane.

- w szkole w Słobódce nie są palowane większe remonty. Dyrektor we własnym zakresie organizuje drobne naprawy. 

- w Zespole Szkół w Kaletniku planowana jest wymiana okien na hali gimnastycznej, ponieważ w okresie zimowym jest bardzo chłodno. Poza tym planowana jest wymiana grzejników na hali sportowej wraz z instalacją dwóch nagrzewnic.  Zostanie również stworzony oddzielny obieg ciepła na halę wymuszony pompą. 


Radny Pan Tomasz Dorochowicz zapytał się czy istnieje możliwość ogrodzenia wyższą siatką od strony drogi boiska przy szkole w Kaletniku.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż należało by zainstalować piłkochwyty, a koszt zakupu i montażu jest wysoki tak więc w tym roku nie ma środków finansowych w budżecie na realizację tego zadanie. 

Ad 5 Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż tak jak zapewne wszyscy słyszeli z telewizji, rząd planuje przyciąć fundusze samorządom i zostanie ograniczona możliwość kredytowania. W związku z tym Wójtowie chcą zabezpieczyć się kredytowo. Wójt poinformował, że Skarbnik Gminy orientowała się dzwoniąc do banków czy istnieje możliwość podpisania umowy kredytowej i niebrania pieniędzy żeby przez ten okres nie płacić odsetek kredytowych i prowizji. Z uzyskanych informacji z banku wynika, że możliwe jest podpisanie umowy wcześniej, a tym samym zabezpieczenie kredytu na przyszłe inwestycje. Pieniądze z kredytu przelane by były na konto urzędu w razie potrzeby. Wójt stwierdził, iż nawet Wójt z Rutki- Tartak, który praktycznie nie ma kredytów bierze kredyt na wszelki wypadek, żeby zabezpieczyć się. 


Radny Pan Dariusz Niewiarowski zapytał dlaczego, aż na rok wcześniej trzeba brać kredyt.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że Wójt i rada oceniani są na podstawie wykonanych inwestycji. Na przyszły rok zostały podpisane umowy na inwestycję wsi we Słobódka dotyczącą rewitalizacji terenów we wsi. Dzięki tej inwestycji przy szkole w Słobódce zostaną wykonane parkingi i cały plac przy szkole będzie zagospodarowany. Podpisana została również umowa na dofinansowanie remontu stacji wodociągowej w Szypliszkach. Wymienione inwestycje kosztować będą około 2 milionów zł. Ponadto jeśli przeją wnioski na budowę stadionu i dróg to kolejne 4,5 miliona zł. Wójt stwierdził, iż jeśli wszystkie projekty będą w przyszłym roku realizowane to ich koszt wyniesie połowę budżetu gminy i wówczas budżet zostanie zblokowany. Szkoda jest żeby jakiś projekt został niezrealizowany tak więc najlepiej jest zabezpieczyć się na taką sytuację. Wójt stwierdził, że Gmina Puńsk w bieżącym roku nie ogłaszała przetargu na żwirowanie dróg, gdyż ma za dużo kredytów. Wójt zaproponował radnym aby wziąć kredyt i wykonać przynajmniej te inwestycje, które są już zaplanowane. Dopiero w 2013 roku zaczyna się kolejny okres finansowania, a do tego czasu gmina musi coś robić. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że bez kredytów nic się nie zrobi tak więc trzeba wziąć i realizować działania dalej.


Wójt zapytał czy jest zgoda wszystkich radnych na podjęcie działań zmierzających do podpisania umowy kredytowej na zabezpieczenie inwestycji.


Radni jednogłośnie wyrazili zgodę.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał się czy znaki drogowe muszą mieć atest.


Wójt odpowiedział, że znaki muszą być wykonane zgodne z przyjętymi normami.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał się czy firma wykonująca znaki musi wystawić jakiś certyfikat.


Wójt odpowiedział, że nie potrzebny jest certyfikat na znaki. Gmina w przypadku zamówienia większej ilości znaków ogłasza przetarg na wykonawstwo. Pojedyncze znaki wykonuje firma reklamowa. W Suwałkach jest kilku wykonawców znaków drogowych tak więc gminy wyśle do nich zapytanie i wybierze najtańszego.

Ad 6 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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