Protokół Nr  XIV/2012


Z XIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 10 stycznia 2012 roku w Urzędzie Gminy Szypliszki.


Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 a zakończyły się o godzinie 10.25. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Pani Małgorzata Sadłowska.


Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych. Lista obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt.

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki na rok 2012.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012-2022.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie obrad.

Do p-ktu 1- go


Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz. Powitał  obecnych na sesji i stwierdził, że na stan 15 Radnych w sesji uczestniczy 15 Radnych tak więc podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Do p-ktu 2- go


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował iż jest to sesja nadzwyczajna i gdyby była potrzeba wprowadzenia zmian w porządku obrad niezbędna jest bezwzględna większość głosów oraz zgoda wnioskodawcy czyli Wójta. Do porządku obrad zmian i uwaga nie wprowadzono, odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku głosowało 15 radnych, porządek obrad został przyjęty. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że protokół z  XIII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony, nie wpłynęło żadne zastrzeżenie do protokółu. W związku z tym poddał pod głosowanie sprawę przyjęcia protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Do p-ktu 3- go


Nie zgłoszono.

Do p-ktu 4- go


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji. Pan Wójt poinformował o problemach z realizacją dwóch projektów, które miały być realizowane z programu Interrek program Sąsiedztwa Polska-Litwa-Rosja. Oznajmił również, iż jest obawa, iż może zostać rozwiązany międzynarodowy fundusz, przy braku porozumienia miedzy stronami czyli Polską, Rosja i Litwą i projekty mogą być pozostawione  bez realizacji, pomimo iż zostały dość wysoko ocenione. Jeden z projektów został oceniony na 83pkt(drogi),zaś drugi na 75pkt( stadion). Pan Wójt oznajmił, iż nadziei na realizacje projektów stadion i drogi raczej nie ma. Do tego programu został złożony wniosek na remont sali gimnastycznej w Słobódce i czeka na ocenę. Pan Wójt poinformował również, że w budżecie Gminy Szypliszki została naniesiona zmiana dotycząca modernizacji ogrzewania sali gimnastycznej w Kaletniku, która na początku miał wynieść około 40 tys zł ze względu, iż zostaną zakupione nagrzewnice około 50 tysięcy i zostanie wymieniony kocioł grzewczy który z upływem lat zepsuł się, koszty modernizacji ogrzewania sali, przebudowa instalacji mogą wynieść  około 100 tysięcy zł. Radni również zostali poinformowania o ustawianiu znaków drogowy w Szypliszkach oraz o zakupie fotelu dentystycznego o wartości 34 tysięcy zł. . 

                                                                                                               Sprawozdanie w załączeniu

Do p-ktu 5- go


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Szypliszki na rok 2012 r. Pani Skarbik poinformowała, iż  otrzymała wytyczne do budżetu i w związku z czym należało dostosować uchwałę do wytycznych. Do budżetu wprowadzono zmiany poprze zwiększenie kwoty modernizacji ogrzewania sali gimnastycznej w Kaletniku w kwocie 50 tys zł. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy Szypliszki na rok 2012 r. została podjęta jednogłośnie.










  Uchwała Nr XIV/91/2012 w załączeniu

Do p-ktu 6- go 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012- 2022. Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2012- 2022 została podjęta jednogłośnie.










  Uchwała Nr XIV/90/2012 w załączeniu

Do p-ktu 7- go


 Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podał pod obrady pkt 8– ty porządku dziennego sesji.

Do p-ktu 8- go


Nie zgłoszono. Pan Wójt poinformował, iż zostanie złożony w lutym wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na remont stacji wodociągowej w Kaletniku. Dokumenty do wniosku na remont hydroforni są już przygotowane i do wykorzystania jest kwota 1000 400,00 zł z tymże vat nie jest kwalifikowany. Hydrofornia w Kaletniku jest już do wymiany wysłużyła już kilka lat i należałoby ją przebudować. Pan Wójt poinformował, iż zostały wymienione pompy w hydroforni w Szypliszkach i w tejże  hydroforni będzie zainstalowany agregat prądotwórczy, który w razie braku prądu będzie utrzymywał pracę hydroforni. Jest problem z użytkowaniem hydroforni w Białorogach w związku z czym w planach jest odłączenie kilku wsi z Gminy  Szypliszki korzystających z wyżej wymienionej hydroforni. Pan Przewodniczący złożył życzenia Noworoczne Radnym Gminy. 

Do p-ktu 9




Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady zamknął obrady XIV Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:






 Przewodniczący Rady

M. Sadłowska
















   Stanisław Gibowicz

