 P R O T O K Ó Ł   NR   44/10

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 6 sierpnia  2010 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 9.45. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.


3. Ocena realizacji uchwał za I półrocze 2010 roku.


4. Ocena realizacji przebiegu budżetu gminy za I półrocze 2010 roku.


5. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


6. Zapytania i wolne wnioski.


7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3   Inspektor Pani Emilia Puzowska przedstawiła sprawozdanie z realizacji uchwał za I półrocze 2010 roku. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono.










Sprawozdanie w załączeniu

Ad. 4 Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z przebiegu budżetu gminy za I półrocze 2010 roku. Uwag do przedstawionego sprawozdanie nie zgłoszono.










 Sprawozdanie w załączeniu

Ad. 5 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok stwierdzają, że dokonuje się zmian  w planie dochodów budżetowych zmniejszając plan dochodów budżetowych o kwotę 757 746 zł i zwiększając plan dochodów budżetowych o kwotę 17 100 zł. Dokonuje się również zmian w planie wydatków budżetowych zmniejszając plan wydatków o kwotę 272 027 zł oraz zwiększając plan wydatków o kwotę 531 381 zł. Budżet po dokonanych  zmianach wynosi: plan dochodów ogółem: 11 967 910 zł z tego dochody bieżące 10 776 749 zł i dochody majątkowe 1 191 161 zł, zaś plan wydatków ogółem 14 567 910 zł z tego na wydatki bieżące 11 141 397 zł i wydatki majątkowe 3 426 513 zł. Źródłem pokrycia deficytu budżetowego w kwocie 2 600 000 zł jest pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 1 676 961 zł, kredyt długoterminowy w kwocie 923 039 zł. Na spłatę zaciągniętych kredytów i pożyczek przeznacza się kwotę 682 362 zł. Ustala się limity zobowiązań  z tytułu kredytów i pożyczek zaciągniętych na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu do kwoty 900 000 zł, finansowanie planowanego deficytu do kwoty 3 000 000 zł oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów w kwocie 682 362 zł. Jednocześnie upoważnia się Wójta do zaciągania kredytów i pożyczek oraz zobowiązań na finansowanie wydatków.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że zmiany w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dotyczą drogi Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka i podejmowane są ze względu, iż wykonywane są w chwili obecnej dokumenty na złożenie wniosku na dofinansowanie tej inwestycji. Wniosek będzie składany wspólnie ze stroną rosyjską, Gminą Jeleniewo oraz z Powiatem Suwalskim, który planuje wykonać remont drogi w Fornetce między jeziorami na odcinku około 7 kilometrów. Kolejnym punktem w WPI jest remont stacji wodociągowej w Szypliszkach, na tą inwestycję została podpisana umowa na dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej. Gmina na tą inwestycję otrzyma kwotę 928 tys. zł, a wkład gminy wynosi 581 tys. zł. Inwestycja realizowana będzie w latach 2011- 2012. Remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu dobiega końca. Inwestycja zostanie oddana do użytku 1 września 2010 roku. Kolejną planowaną inwestycja jest budowa stadionu gminnego. Wójt poinformował, iż w tym roku będzie składany wspólny wniosek ze stroną rosyjską i litewską. W latach 2011- 2012 planowana jest inwestycja pn. rewitalizacja terenów w miejscowości Słobódka, która polega na utwardzeniu wjazdu na posesję ZS w Słobódce, wykonaniu parkingów, chodników oraz ogrodzeniu boiska siatką.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Stwierdził on, że na wniosek firmy ,,GRES” sp. jawna będącej administratorem sieci wodociągowo- kanalizacyjnej, stanowiącej mienie komunalne Gminy Szypliszki, zatwierdza się taryfę zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, na okres od 27 sierpnia 2010 roku do 27 sierpnia 2011 roku w wysokości: 1,76 zł netto za m³ wody, 3,46 zł netto za m³ ścieków, 4,08 zł netto za m³ ścieków dowożonych oraz 0,70 zł netto opłaty stałej. Wójt dodał, że stawki za ścieki i wodę pozostają na tym samym poziomie co w 2009 roku, a uchwałę należy podjąć, gdyż poprzednia uchwała traci moc w sierpniu.


Uwag do projektów nie zgłoszono.

Ad. 6 


Wójt poinformował, że w okresie wakacyjnym w szkołach na terenie gminy przeprowadzane były remonty. W starej części Zespołu Szkół w Słobódce został wyremontowany korytarz oraz trzy sale lekcyjne. Zgodnie z wymogami Sanepid- u, które mówią, że klasa oddziału przedszkolnego nie może być w piwnicy, klasa jest odkopywana.


Wójt poinformował, iż operator równiarki jest w chwili obecnej na urlopie. Wiele dróg w Gminie Szypliszki jest naprawiona.


Wójt stwierdził, iż zostały rozstrzygnięte dwa przetargi. Jeden dotyczył termomodernizacji Ośrodka Zdrowia w Szypliszkach, a drugi dotyczył zagospodarowania terenu obok ośrodka. Wykonawca rozpocznie roboty w przyszłym tygodniu.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał się czy będzie robione coś z odprowadzeniem wody przy szkle w Żubrynie.


Wójt odpowiedział, że na razie zostanie tak jak jest w chwili obecnej. Wójt poinformował, iż w urzędzie gminy zostały wyremontowane i oddane do użytku dwa pokoje- USC i BOSS.


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał się czy jest zainteresowanie działkami budowlanymi we wsi Żubryn.


Wójt odpowiedział, iż do pierwszego przetargu zgłosiła się jedna osoba, która wpłaciła 3 wadia na działki. Wójt stwierdził, że w najbliższym czasie zostanie podpisana pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na opłacenie wykonania wodociągu Dębowo- Polule i Słobódka- Żyrwiny- Romaniuki, gdyż gmina musi zapłacić za wodociąg z własnych funduszy i czekać następnie na refundację z Unii Europejskiej. Po otrzymanej refundacji część pożyczki zostanie spłacona. W dniu 20 sierpnia 2010 roku odbędzie się przetarg na wykonanie remontu na Świetlicy Gminnej w Szypliszkach oraz dwóch pokoi.

Ad. 7  Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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