 P R O T O K Ó Ł   NR   27/09

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 7 maja 2009 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.00. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Omówienie sprawy badania gleby na terenie Gminy Szypliszki.

4. Ocena służby zdrowia z terenu Gminy Szypliszki.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

- Ad. 2  Nie zgłoszono.

- Ad. 3 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż do urzędu gminy zgłosił się Pan Bogusław Olszewski przedstawiciel Okręgowej Stacji Chemiczno- Rolniczej w Białymstoku z siedzibą w Suwałkach. Wójt stwierdził, iż Pan Olszewski przedstawił ofertę badań agrochemicznych do przeprowadzenia na terenie Gminy Szypliszki. W skład oferty wchodzą podstawowe usługi wykonywane dla producentów rolnych na potrzeby doradztwa nawozowego oraz inne wybrane prace i badania stacji na rzecz rolnictwa. Wśród podstawowych badań oferowane jest badanie odczynu i zasobności gleb w fosfor, potas i magnez na gruntach ornych, łąkach trwałych, pastwiskach trwałych oraz w sadach. Koszt analizy wynosi 9,40 zł za jedną próbkę, a opracowanie planu wapnowania gleb wynosi 1,50 za jedną próbkę. Całkowity koszt to 10,40 zł za jedną próbkę z powierzchni do 4,00 ha, pobraną zgodnie z Polską Normą. Wyniki badań ważne są przez okres 4 lat. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż Pan Olszewski poprosił o dofinansowanie przeprowadzenia badań na terenie Gminy Szypliszki co zmniejszyło by koszty przeprowadzenia badań przez rolników z gminy.                                                                     

     Radni Gminy zgodzili się na dofinansowanie dla rolników badania gleby.

Ad 4  Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż w chwili obecnej nie ma zastrzeżeń do pracy ZOZ w Szypliszkach. Po ostatnich interwencjach poziom badań podniósł się i nie  ma skarg na pracę lekarzy w ośrodku zdrowia. Wójt Gminy zapytał Radnych czy mają jakieś zastrzeżenia do pracy Ośrodka Zdrowia w Szypliszkach.


Radny Pan Adam Stefanowski zwrócił uwagę, iż we wtorki jak są pobierane materiały na badania pacjentów jest tylko jedna pielęgniarka i tworzy się tłok. Radny zaproponował by poprosić Panią Golubiewską aby na czas pobierania materiałów do badań były dwie pielęgniarki.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć powiedział, iż przekaże uwagę Pani Golubiewskiej.


Radni jednogłośnie stwierdzili, iż więcej uwag i żadnych zastrzeżeń nie mają.

Ad.5    Radny Pan Wojciech Głażewski zapytał się czy wiadomo już coś na temat budowy drogi na Klonorejść.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż wszystko jest na dobrej drodze i Powiat Suwalski prawdopodobnie dostanie dofinansowanie na tą drogę.


Radny Pan Andrzej Gawiński poprosił aby poprawić drogę gminną w miejscowości Węgielnia w stronę Pana Sobunia.


Wójt Gminy odpowiedział, iż droga zostanie poprawiona w terminie późniejszym, gdyż obecnie trwają prace na drogach, które są w najgorszym stanie po sezonie zimowym. Wójt Gminy stwierdził, iż wszystkie drogi gminne w 2009 roku będą naprawiane tak jak w poprzednich latach. 

Ad. 6   Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 





  
 Przewodniczący Komisji

E. Puzowska








                          Leszek Antoni Aneszko









            Przewodniczący Komisji










        Krzysztof Racis









            Przewodniczący Komisji










     Adam Stefanowski

