 P R O T O K Ó Ł   NR   35/09

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 10 listopada 2009 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 11.15 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4. Bożena Wasilewska- Inspektor Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.


3. Zatwierdzenie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych.


4. Planowanie budżetu gminy na 2010 rok.


5. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


6. Zapytania i wolne wnioski.


7. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Radni obecni na komisji zapoznali się ze stawkami podatków jakie obowiązywały w 2009 r. jak również z górnymi stawkami podatkowymi na 2010 rok i przystąpili do ustalenia propozycji podatków i opłat lokalnych na rok 2010. Członkowie komisji po rozpatrzeniu ustalili następujące propozycje stawek podatków:

- budynki mieszkalne lub ich części- 0,50 zł od 1 m² powierzchni użytkowej

- budynki lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej- 18,10 zł od 1 m² powierzchni użytkowej

- budynki lub ich części zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym- 9,57 zł od 1 m² powierzchni użytkowej

- budynki  lub ich części zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych- 4,16 zł od 1 m² powierzchni użytkowej

- pozostałe budynki lub ich części, w tym zajęte na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego 4,88 zł od 1 m² powierzchni użytkowej

- pozostałe budynki wykorzystywane na cele rekreacyjno- wypoczynkowe- 6,88 zł od 1 m² powierzchni użytkowej

- budowle- 2% wartości

- grunty związane z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków- 0,77 zł od 1 m² powierzchni 

- grunty pod jeziorami, zajęte na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych- 4,04 zł od 1 ha powierzchni

- pozostałe grunty, w tym zajęte na  prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego- 0,39 zł od 1 m² powierzchni 

- grunty pozostałe wykorzystywane na cele rekreacyjno- wypoczynkowe- 0,39 zł od 1 m² powierzchni;

- grunty pozostałe oznaczone w ewidencji gruntów symbolem dr- 0,39 zł od 1 m² powierzchni 

- podatek rolny- 34,10 zł/q jest to średnia cena skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów   2009 roku jaka została przedstawiona przez Prezesa GUS;

- podatek leśny- 136,54 za 1m³ jest to średnia cena sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze 3 kwartały 2009 roku, która to została przedstawiona w komunikacie Prezesa GUS;

- opłata targowa- 30,00 zł stawka dzienna;

- opłata miejscowa- 1,93 zł od jednej osoby, stawka dzienna;

- opłata od posiadania psów- 107,85 zł za jednego psa.


Następnie radni stwierdzili, iż wysokość stawek podatku od środków transportowych należy podnieść o 20 zł dla pojazdów, które występują na terenie gminy.


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekty uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2010 rok.


Do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili uwag.


Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła uchwałę Nr IV/30/03 Rady Gminy Szypliszki z dnia 20 lutego 2003 r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.


Radni nie zmienili zapisów uchwały i stwierdzili, iż jest obowiązująca.

Ad 4 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt budżetu gminy na 2010 rok. Skarbnik gminy przedstawiła wykaz inwestycji planowanych w 2010 roku:

· budowa wodociągów w miejscowościach: Kaletnik, Dębowo, Polule, Słobódka, Żyrwiny, Romaniuki i Aleksandrówka;

· przebudowa drogi gminnej Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka;

· termomodernizacja budynków użyteczności publicznej Gminy Szypliszki;

· remont sieci wodociągowej w Szypliszkach;

· remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik- dokończenie realizacji inwestycji z 2009 roku;

· zakup samochodu do przewozu dzieci;

· wykonanie projektu sali widowiskowo- sportowej w Słobódce;

· wykonanie projektu stacji wodociągowej w Kaletniku;

· remont świetlicy gminnej;

· zagospodarowanie plaży gminnej nad jeziorem Kaletnik.

         Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że Starostwo Powiatowe w Suwałkach zwróciło się z prośbą o dotację w wysokości 150 tys. zł na przebudowę drogi Czerwonka- Szelment. Wójt zapytał radnych czy zgadzają się na przekazanie dotacji.

          Radni wyrazili zgodę na przekazanie dotacji.

         Skarbnik Gminy poinformowała, iż w budżecie na 2010 rok zaplanowano następujące dotacje:

· 102 500 zł dla świetlicy gminnej

· 108 000 zł dla biblioteki w Słobódce

· 200 976 zł dla SP w Fornetce


Wójt poinformował, że wpłynęły wnioski o przekazanie dotacji w kwocie 8 000 zł dla Gminnej Spółki Wodnej oraz w kwocie 2000 zł dla policji.


Radni zgodzili się na przekazanie dotacji w kwocie 7 000 zł dla Gminnej Spółki Wodnej oraz w kwocie 2000 zł dla policji.









Zarządzenie w załączeniu 

Ad 5 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości z przeznaczeniem pod pas drogowy drogi powiatowej. Wójt wyjaśnił, iż okazało się, że część drogi w Fornetce, która biegnie przez las oraz kilka mniejszych działek  należy do Gminy Szypliszki, a pozostała część drogi jest własnością Starostwa Powiatowego w Suwałkach. Uchwałą zostanie uregulowana sprawa własności drogi. Powiat Suwalski chce zrobić projekty na modernizacje drogi w Fornetce.


Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie przeniesienia pasów drogowych i dokonania zamiany gruntów w miejscowościach: Kaletnik i Andrzejewo gminy Szypliszki. Wójt stwierdził, że uchwała reguluje faktyczny stan nieruchomości.

Ad 6  Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż do urzędu gminy wpłynęła odpowiedź na pismo w sprawie budowy trasy kolejowej szybkiego ruchu na terenie gminy. Wójt stwierdził, iż z pisma wynika, że przejazdy będą likwidowane z tym, że przy różnych prędkościach są inne przejazdy likwidowane.


Radny Pan Józef Wałejko zapytał czy istnieje możliwość zorganizowania spotkania z przedstawicielem firmy projektującej trasę szybkiego ruchu w terenie.


Wójt odpowiedział, iż zostanie przesłane pismo do kolei państwowych oraz do przedstawiciela firmy projektującej aby przyjechali do gminy i wtedy zostaną omówione wszystkie szczegóły.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż większość z mieszkańców gminy ubiega się o zwrot akcyzy za paliwo. Gmina otrzymała środki finansowe w wysokości 7 tys. zł, a rolnikom należy zwrócić w sumie około 165 tys zł. Nie ma jeszcze informacji kiedy gmina otrzyma pozostałe środki finansowe i w związku z tym pieniądze nie będą wypłacane.

Ad 7 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
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