 P R O T O K Ó Ł   NR   37/10

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 12 stycznia 2010 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 11.15 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4. Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.


3. Omówienie budżetu gminy na 2010 rok.


4. Sprawozdanie z działalności komisji za 2009 rok.


5. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


6. Zapytania i wolne wnioski.


7. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że dochody budżetu gminy na 2010 r. wynoszą 13 183 349 zł w tym bieżące w wysokości 10 528 480 zł i majątkowe w wysokości 2 654 869 zł. Wydatki budżetu gminy na 2010 rok wynoszą 13 600 987 zł w tym bieżące w wysokości 9 744 543 zł i majątkowe 3 856 444 zł. Skarbnik Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że w budżecie tworzy się rezerwy: ogólną – 38 000 zł oraz celową- 5 000 zł.


Następnie Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć przedstawił zadania inwestycyjne planowane w budżecie gminy. Pierwszym zadaniem jest przebudowa drogi gminnej Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka- łączne koszty finansowania wynoszą 1 268 723 zł. Wójt stwierdził, iż droga ta w 2010 roku nie zostanie przebudowana, ale jest szansa, że w bieżącym roku zostanie złożony wniosek o dofinansowanie tej inwestycji. 


Następna inwestycją jest termomodernizacja budynków użyteczności publicznej Gminy Szypliszki, łączne koszty finansowania to 1 240 000 zł. W 2010 roku zostanie przeprowadzona termomodernizacja budynku Ośrodka Zdrowia, zaś pozostałe budynki Gminy Szypliszki będą remontowane w przyszłych latach. Termomodernizacja Ośrodka Zdrowia obejmować będzie docieplenie ścian, wykonanie opasek wokół budynku, docieplenie fundamentów, remont schodów, wykonanie podjazdu dla osób niepełnosprawnych, budowa chodniczków oraz remont korytarza wewnątrz budynku, jak również wykonanie wentylacji w budynku. Kosztorys na termomodernizację ośrodka zdrowia wynosi 172 552 zł.


Kolejną planowaną inwestycja jest remont stacji wodociągowej w Szypliszkach, łączne koszty finansowania wynoszą 1 500 000 zł. Wójt stwierdził, iż zlecone jest wykonanie dokumentacji projektowej, a wniosek na dofinansowanie remontu będzie składany w 2010 roku. 
Kolejną inwestycja jest remont biblioteki wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kaletnik, łączne koszty finansowania wynoszą 375 745 zł, środki z budżetu gminy to 137 820 zł, zaś pozostałe koszty są finansowane ze środków UE. W trakcie wykonywania inwestycji doszły roboty dodatkowe, których koszty wynoszą 63 000 zł. W roboty dodatkowe wchodzi: wyłożenie chodniczka przed wejściem dolnym do szkoły, wykonanie odwodnienia i podłączenie rynien, w bibliotece zamieniono wykładzinę na gres, i wyłożenie kamykiem ścian na klatce schodowej. Wójt poinformował, że remont biblioteki dobiega końca obecnie są zamawiane meble do biblioteki. Wiosną zostanie wybudowane ogrodzenie wokół szkoły i wykonany plac zabaw dla dzieci. 


Następnie planowany jest zakup samochodu do przewozu dzieci, łączne koszty finansowe wynoszą 280 000 zł. Wójt poinformował, iż był w PFRON-ie i pytał o możliwość współfinansowania zakupu takiego samochodu. Wójt dowiedział się, iż w 2010 roku nie został uruchomiony program, z którego można byłoby pozyskać środki finansowe na samochód do dowozu dzieci. Wójt stwierdził, iż będzie starał się o pozyskanie funduszy z innych źródeł. 


Wójt poinformował, iż kończony jest projekt stadionu w Szypliszkach, koszty wynosić będą około 2 800 000 zł. Wójt stwierdził, że ma nadzieje złożyć wniosek o dofinansowanie budowy stadionu wraz z partnerem z Obwodu Kaliningradzkiego do funduszy unijnych, gdzie dofinansowanie wynosi 90%. W takim przypadku wkład gminy wynosić będzie około 300 tys zł i wtedy inwestycja staje się realna do wykonania. Wójt poinformował, że projektowana jest również rozbudowa remizy o kolejne boksy garażowe wraz z nadbudową sali konferencyjnej. Inwestycja również będzie realizowana w przypadku gdy dofinansowanie ze środków UE wynosić będzie 90%. Wójt stwierdził, że przewidywał wybudowanie sali widowiskowo- sportowej przy szkole w Słobódce i w projekcie założone zostało 64 000 zł na wykonanie jej projektów i niezbędnej dokumentacji. Wójt zapytał radnych czy wykonywać projekt na tą inwestycję czy odłożyć tą inwestycję na przyszłe lata.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że taka sala na pewno przydała by się. 


Radny Pan Józef Wałejko zapytał jakiej wielkości byłaby to sala czy taka jak sala sportowa czy większa.


Wójt odpowiedział, że nowa sala byłaby 2 razy większa od istniejącej. Wójt ponownie zapytał radnych czy zlecać wykonanie projektu na sale widowiskowo- sportową i zarezerwować w budżecie gminy środki finansowe na wykonanie projektów.


Radni jednogłośnie przychylili się do propozycji Wójta Gminy i stwierdzili, że należy zlecić wykonanie projektów sali. 


Koleją inwestycją planowaną w budżecie gminy jest budowa chodnika w Słobódce przy drodze wojewódzkiej, gdzie wkład naszej gminy wynosić będzie 20 000 zł. 


Następnie gmina Szypliszki będzie partycypować przy inwestycji: budowa drogi powiatowej Czerwonka- Szelment, wkład finansowy gminy wynosi 150 000 zł. 


Wójt poinformował, że planowane jest wykonanie projektu stacji wodociągowej w Kaletniku wraz z jej modernizacją i uruchomieniem drugiej studni. 


Następna inwestycja jest remont świetlicy gminnej w Szypliszkach w ramach projektu ,,Kalejdoskop kulturalny pogranicza”, koszty finansowe wynoszą 255 144 zł. Inwestycja będzie realizowana po uzyskaniu dofinansowania z Unii Europejskiej, gdzie dofinansowanie wynosi 95%. W ramach zadania sfinansowane zostaną 2 imprezy kulturalne, remont świetlicy wraz z 2 pokojami i ich umeblowaniem.


Planowana jest inwestycja polegająca na zagospodarowaniu plaży gminnej nad jeziorem Kaletnik, koszty finansowe wynosić będą 40 000 zł. Wójt stwierdził, że na tą inwestycję nie będą pisane projekty, a zostanie wykonana z funduszy własnych. W ramach inwestycji planuje się wykonanie drogi dojazdowej i budowę pomostu nad jeziorem. 


Następnie planuje się modernizację oczyszczalni ścieków w Szypliszkach, koszty finansowania wynoszą 40 000 zł. 


Wójt poinformował, iż planuje inwestycje pn. zagospodarowanie terenu przy budynku Ośrodka Zdrowia w Szypliszkach, koszty finansowania wynoszą 140 000 zł, gdzie środku z UE wynoszą 87 000 zł. Wniosek o dofinansowanie zostanie złożony do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Szelment, której siedziba mieści się w budynku urzędu gminy. W ramach inwestycji zostaną wykonane chodniczki, ogrodzenie, wybudowany mały teren rekreacji z nasadzeniem różnego rodzaju zieleni oraz wybudowany plac zabaw dla dzieci. 


Kolejna inwestycją jest zakup lekkiego samochodu dla OSP Kaletnik, koszty finansowe wynoszą około 133 750 zł. Wójt stwierdził, iż inwestycja zostanie wykonana pod warunkiem otrzymania dotacji w kwocie 100 000 zł. Wójt poinformował, że wnioski o dofinansowanie zostaną niebawem złożone.


W budżecie gminy planuje się inwestycję pod nazwą przebudowa kotłowni w Szkole Podstawowej w Becejłach, koszty finansowe wynoszą 57 000 zł. Obecnie wyrabiane jest pozwolenie na budowę.


Następną inwestycją jest przebudowa sanitariatów w Szkole Podstawowej w Becejłach, koszty finansowania wynoszą 60 100 zł. Inwestycja planowana jest na 2011 rok.


Wójt poinformował, iż jest możliwość pozyskania 25 000 zł na remont świetlicy OSP w Kaletniku. Cena kosztorysowa tej inwestycji wynosi 47 570 zł. Planowane są następujące zadania w ramach inwestycji: założenie rynien i odprowadzenie wody z całego budynku, remont pomieszczeń w środku budynku, poprawienie instalacji elektrycznej, wykonanie sanitariatów. Wniosek na dofinansowanie zostanie złożony do LGD Szelment.


W budżecie zostały zaplanowane środki finansowe w kwocie 12 000 zł na melioracje we wsiach Postawelek i Białobłota.


Skarbnik Gminy poinformowała, iż planowana w budżecie gminy jest dotacja w kwocie  200 976 zł dla Szkoły Podstawowej w Fornetce. Od stycznia do sierpnia naukę będzie pobierało w tej szkole 24 uczni, a od września 2010 roku 19 uczniów. Planowane są również w budżecie gminy dotacje: dla świetlicy gminnej w kwocie 102 500 zł, dla biblioteki publicznej w Słobódce w kwocie 108 000 zł. Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, iż planuje się zaciągnięcie kredytów na łączną kwotę 1 100 000 zł.


Wójt poinformował, iż w miesiącu marzec zostanie ogłoszony nabór wniosków, gdzie dofinansowanie inwestycji wynosi 75% i można pozyskać 500 000 zł na inwestycję.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał o jakiej inwestycji Wójt myśli.


Wójt stwierdził, iż nie wszystkie działania wchodzą w to dofinansowanie. Wójt poinformował, iż myślał o zagospodarowaniu plaży w Becejłach, z tym, że dzierżawa plaży musiałaby być przedłużona na kolejne 7 lat.


Radny Pan Leszek Aneszko stwierdził, iż nie należy inwestować w czyjeś grunty środków publicznych. 


Radny Pan Henryk Jaśkiewicz zapytał czy nie lepiej dogadać się z proboszczem parafii w Becejłach i na parafialnym gruncie zrobić plażę gminną.


Wójt stwierdził, że ksiądz nie wyraża zgody na wykonanie plaży na gruncie parafialnym. Wójt poprosił, aby Sekretarz Gminy przedstawiła na jakie cele można pozyskać środki finansowe.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż środki finansowe można pozyskać na: przebudowa, remont lub wyposażenie budynków pełniących funkcje rekreacyjne, sportowe lub społeczno- kulturalne w tym świetlic lub domów kultury, z wyłączeniem szkół, przedszkoli i żłóbków; budowa, przebudowa, remont lub wyposażenie obiektów małej architektury;  budowa, przebudowa lub remont przeznaczonych do użytku publicznego ścieżek rowerowych, szlaków pieszych, placów zabaw, miejsc rekreacji oraz obiektów sportowych z wyłączeniem sal sportowych przeznaczonych wyłącznie dla szkół lub przedszkoli; zakup towarów służących przedsięwzięciom związanym z kultywowaniem tradycji społeczności lokalnych lub tradycyjnych zawodów; kształtowanie obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców, sprzyjających zawiązaniu kontaktów społecznych oraz odnawianie lub budowa parkingów, chodników lub oświetlenia ulicznego, urządzenie i uporządkowanie terenów zielonych, parków lub innych miejsc wypoczynku; budowa, przebudowa, remont małej infrastruktury turystycznej; zagospodarowanie zbiorników lub cieków wodnych w celu wykorzystania ich do rekreacji lub poprawy estetyki miejscowości; rewitalizacja budynków wpisanych do rejestru zabytków, zakup lub odnowienie obiektów charakterystycznych dla danego regionu lub tradycji budownictwa wiejskiego oraz adaptacja ich na cele publiczne, budowa, przebudowa lub remont obiektów służących promocji produktu lokalnego lub usługi; odnowienie elewacji zewnętrznej i dachu budynku architektury sakralnej wpisanej do rejestru zabytków.


Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały budżetowej na 2010 rok.

Ad 4 Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili sprawozdania z działalności komisji za 2009 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych sprawozdań.









Sprawozdania w załączeniu

Ad 5 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania, odraczania i rozliczania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności.


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Szypliszki.


Inspektor Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki. W istniejącym studium istnieje zakaz zabudowywania działek leżących przy jeziorze. W związku z wpłynięciem wniosków o wykonanie planów miejscowych niezbędna jest zmiana studium. 


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki, w obrębie Szelment. 


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Szypliszki, w obrębach: Przejma Wielka i Szelment. 


Do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili uwag.

Ad 6 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż pod koniec grudnia podpisał umowę na dofinansowanie budowy wodociągów we wsiach Słobódka, Żyrwiny, Polule i Dębowo.


Radny Pan Leszek Aneszko zapytał się czy jest już ogłoszony przetarg i czy są szanse, że te dwa wodociągi zostaną wybudowane w 2010 roku.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedziała, że przetarg został ogłoszony 8 stycznia 2010 r., a rozstrzygnięcie przetargu nastąpi na początku miesiąca luty. Wójt stwierdził, że wodociągi zostaną wybudowane jeszcze w 2010 roku, i ma nadzieje, że nie będą zaskarżane przetargi. Zgodne z kosztorysem inwestorskim budowa wodociągu kosztować będzie 1 879 905 zł, zaś gmina otrzyma dofinansowanie w kwocie 929 298 zł. Wójt stwierdził, iż przyłącza wodociągowe nie wchodzą do dofinansowania jak również VAT jest niekwalifikowany.


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał kto sfinansuje pozostałą cześć kwoty na budowę wodociągów.


Wójt odpowiedział, iż zostanie zaciągnięty kredyt na pokrycie pozostałej części kosztu budowy wodociągów.


Radny Pan Wojciech Głażewski stwierdził, że przyłącza wodociągowe nie wchodzą do dofinansowania i w związku z tym czy będą one budowane do  domów.


Wójt odpowiedział, iż przyłącza wodociągowe będą budowane do każdego domu, a koszty z tym związane pokryje gmina. Mieszkańcy zaś partycypując w kosztach budowy opłacili projekty na tą inwestycję.


Radny Pan Wojciech Głażewski zapytał czy będzie jeden wykonawca tej inwestycji czy kilku.


Wójt odpowiedział, że będzie jeden wykonawca, chyba że weźmie on podwykonawców po podpisaniu umowy.


Radny pan Andrzej Gawiński zapytał się czy planowana jest termomodernizacja budynku szkoły w Żubrynie, gdyż budynek wygląda bardzo brzydko.


Wójt odpowiedział, iż planuje termomodernizację budynków, w których mieszczą się szkoły tylko w przyszłych latach, gdyż w 2010 roku nie wystarczy na wszystkie inwestycje środków finansowych. Wójt poinformował, iż w 2010 roku zostanie wyremontowany dach na budynku gospodarczym przy szkole w Żubrynie oraz zostanie wykonane odprowadzenie wody z rynien, gdyż obecnie zalewa piwnicę w szkole.

Ad 7 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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