 P R O T O K Ó Ł   NR   38/10

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 15 lutego 2010 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.05 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Ewa Kleszczewska- Sekretarz Gminy

4. Małgorzata Bagińska- Kierownik GOPS

5. Zbigniew Lutyński- Inspektor Gminy

Porządek dzienny posiedzenia:

1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena realizacji uchwał za II półrocze 2009 roku.

4. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach za 2009 rok.

5. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3  Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła informację z realizacji uchwał za II półrocze 2009 roku. Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania i przyjęli je do wiadomości. 









Sprawozdania w załączeniu

Ad 4 Kierownik GOPS w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła  sprawozdanie z realizacji zadań pomocy społecznej za rok 2009. Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli sprawozdanie do wiadomości.









Sprawozdania w załączeniu

Ad 5 Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego. Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, iż istnieje obowiązek aby nauczyciele osiągali średnią płacę wynikającą z karty nauczyciela. Kwoty wyrównujące wynagrodzenie dla nauczycieli zostały wypłacone do końca stycznia 2010 roku.









Sprawozdanie w załączeniu


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. 


Wójt poinformował, iż na 2010 roku zaplanowanych jest wiele inwestycji. W trakcie wykonywania jest projekt stacji wodociągowej w Kaletniku. W lutym został złożony projekt do Urzędu marszałkowskiego Województwa Podlaskiego na remont stacji wodociągowej w Szypliszkach. Inwestycja będzie kosztować około 1 600 000 zł.


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy cały budynek hydroforni będzie modernizowany.


Wójt odpowiedział, iż wszystkie urządzenia znajdujące się w hydroforni zostaną wymienione, łącznie z wymianą rur między studniami, jak również przeprowadzona zostanie termomodernizacja budynku stacji wodociągowej. Wójt poinformował, iż dofinansowanie środków unijnych będzie wynosiło około 60% jak również VAT jest kosztem niekwalifikowanym. W chwili obecnej prowadzony jest remont biblioteki gminnej w Kaletniku. Wójt poinformował, iż rozmawiał z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Białymstoku i w 2010 roku zostanie wybudowany chodnik dla pieszych w miejscowości Słobódka. Chodnik będzie budowany od skrzyżowania z drogą krajową w kierunku szkoły w Słobódce i połączy się z istniejącym chodnikiem. 


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy stara część chodnika zostanie odnowiona.


Wójt odpowiedział, że stara część chodnika nie będzie poprawiona, gdyż w 2010 roku brak jest środków finansowych na tą inwestycję. Wójt poinformował, że stara się pozyskać środki finansowe na zakup samochodu do dowozu dzieci do szkoły w Kaletniku. Na ten cel w budżecie gminy została zarezerwowana kwota 280 000 zł. Wójt stwierdził, iż w budżecie zarezerwowano kwotę 40 000 zł na urządzenie plaży gminnej nad jeziorem Kaletnik. Na modernizację oczyszczalni ścieków w Szypliszkach została przeznaczona kwota 40 000 zł. Kolejną inwestycja jest przebudowa kotłowni w szkole w Becejłach. Projekt na ta inwestycje został wykonany i inwestycja zostanie rozpoczęta wiosną. Wójt stwierdził, iż został rozstrzygnięty przetarg na budowę wodociągów we wsiach Słobódka, Żyrwiny, Polule, Dębowo, wygrała firma oferująca najmniejszą cenę za wykonanie wodociągów. Do końca tygodnia mogą wpłyną protesty. Kwota na budowę  wodociągów, po przetargu wynosi: 1 604 000 zł. Wójt stwierdził, iż z wnioskiem o dofinansowanie zakupu węgla na sezon grzewczy wystąpił Dyrektor i Rada Rodziców Publicznej Szkoły Podstawowej w Fornetce. Wnioskodawcy proszą o przekazanie kwoty 4000 zł. Wójt zapytał radnych czy przekazać pieniądze na opał dla szkoły w Fornetce.


Radni stwierdzili, iż należy przekazać ale nie całą wnioskowaną sumę. Radni pojęli decyzję, iż należy przekazać 3000 zł na węgiel do szkoły.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.


 Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr XXI/165/09 Rady Gminy Szypliszki w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Przejma Mała.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż i dokonanie zamiany nieruchomości w miejscowościach: Szelment i Przejma Wysoka.


Wójt poinformował, iż w miejscowości Szelment właściciel nieruchomości sąsiadującej z nieczynną drogą gminną w grodził się w tą drogę. Właściciel tej nieruchomości złożył podanie z prośbą o możliwość wykupienia odcinka drogi gminnej, który obecnie użytkuje. 


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości lokalowych od Agencji Nieruchomości Rolnych. Nieruchomości lokalowe zostaną przejęte wraz z lokatorami, którzy nie opłacają czynszów za te mieszkania. Wyrokiem sądu nakazano aby gmina zapłaciła długi tych lokatorów. Dlatego też powstał pomysł o przejęciu tych nieruchomości na rzecz gminy.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały  w sprawie w sprawie dokonania zamiany gruntów pod pas drogowy we wsi Andrzejewo.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie  zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. J. Śniadeckiego w Białymstoku.


Do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili uwag.

Ad 6 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć zapytał Radnych czy wyrażą zgodę aby przeprowadzić remont 3 pokoi w urzędzie gminy. Wójt stwierdził, że wybrał 3 najczęściej odwiedzane pokoje przez klientów i takie, które faktycznie od bardzo dawne nie były remontowane.


Radni zgodzili się stwierdzając, iż faktycznie remont jest niezbędny.

Ad 7 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 





         Przewodniczący Komisji

E. Puzowska








                      Leszek Antoni Aneszko









         Przewodniczący Komisji










    Krzysztof Racis

