 P R O T O K Ó Ł   NR   32/09

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki z Komisją Planowania, Budżetu i Finansów oraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 26 sierpnia 2009 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 10.30 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

1. Mariusz Grygieńć- Wójt

2. Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

3. Zbigniew Lutyński- Inspektor

4. Alicja Buczyńska- Specjalista

Porządek dzienny posiedzenia:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.


2. Interpelacje i zapytania radnych.


3. Ocena realizacji uchwał za I półrocze 2009 roku.


4. Ocena realizacji przebiegu budżetu gminy za I półrocze 2009 roku.


5. Rozpatrzenie materiałów pod obrady sesji.


6. Zapytania i wolne wnioski.


7. Zamknięcie obrad.

Ad.1 Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Gibowicz, powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku.

Ad. 2 Nie zgłoszono.

Ad. 3 Inspektor Pani Emilia Puzowska przedstawiła sprawozdanie z realizacji uchwał za I półrocze 2009 roku. Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad 4 Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z przebiegu budżetu gminy za I półrocze 2009 roku. Uwag do przedstawionego sprawozdanie nie zgłoszono.

Ad 5 Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.


Wójt poinformował, że chciałby na Szkole w Becejłach przerobić komin i na ten cel z kosztorysu wyszła kwota 70 tys. zł. Wójt zapytał czy Radni przeznaczą taką kwotę na remont komina. 


Radni wyrazili zgodę.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że potrzeby finansowe rosną tak więc proponuje rozdysponowanie części rezerwy budżetowej w wysokości 60 tys zł: na opłacenie usług w zakresie transportu żwiru na gminne drogi- 46 tys. zł, remont strażnicy OSP.


Inspektor Pani Emilia Puzowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Szypliszki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka. Celem działania stowarzyszenia będzie pozyskiwanie środków finansowych z Unii Europejskiej na różnego rodzaju działania jak również wspieranie wszechstronnego i zrównoważonego rozwoju społecznego, kulturalnego i gospodarczego obszarów zależnych od rybactwa gmin. W skład stowarzyszenia wchodzą gminy: Bakałarzewo, Filipów, Jeleniewo, Przerośl, Raczki, Rutka- Tartak, Suwałki, Szypliszki i Wiżajny w powiecie suwalskim, miasto Sejny i gminy Giby, Krasnopol, Puńsk, Sejny w powiecie sejneńskim, miasto Augustów i gminy Augustów, Bargłów, Lipsk, Nowinka, Płaska w powiecie augustowskim, oraz gmina Rajgród w powiecie grajewskim.


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Stawki za wodę i ścieki zostały ustalone na tym samym poziomie co w roku 2008 tj. 1,76 netto za m³ wody, 3, 46  netto za m³ ścieków, 4,08 netto za m³ ścieków dowożonych i 0,70 zł netto tytułem opłaty stałej. W sesji będzie uczestniczył przedstawiciel firmy Gres, który powie kilka słów na temat eksploatacji sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.


Radny Pan Wojciech Głażewski stwierdził, iż należy porozmawiać z przedstawicielem firmy GRES aby otworzył on rachunek bankowy w BS Sejny o/Szypliszki, gdyż opłacając teraz rachunek są duże koszty związane z prowizją.


Wójt Gminy poprosił aby jutro przypomnieć o tej sprawie na sesji rady gminy.


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia stawek za zajęcie pasa drogowego.


Wójt poinformował, iż istnieje potrzeba podjęcia tej uchwały, gdyż występują przypadki, że ludzie użytkują pas drogowy. Często bywa tak, że szerokość drogi wynosi 8m, a gdy się wyjedzie w teren to droga wynosi 4-5 m. Występują przypadki, że ludzie przeganiają sprzęt gminny, który remontuje drogi, gdyż mówią, że to ich ziemia, a faktycznie jest to pas drogowy drogi gminnej. Podjęcie tej uchwały przyczyni się do utrzymania porządku na drogach.


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany pasa drogowego w miejscowości Sadzawki. W miejscowości Sadzawki istnieje od wielu lat nieczynny pas drogowy i planowa droga biegnie przez środek podwórka Państwa Szyperek. Pas drogi gminnej za zgoda Państwa Szyperek został przełożony poza obręb posesji.


 Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia gruntów od Agencji Nieruchomości Rolnych we wsi Fornetka. Z wnioskiem wystąpiła Agencja Nieruchomości Rolnych, która przejęła za dużo gruntów we wsi Fornetka. Chcą oni teraz przekazać ten grunt na rzecz gminy Szypliszki.


Inspektor Emilia Puzowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Szypliszki.


Specjalista Pani Alicja Buczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska Gminy Szypliszki na lata 2008- 2011.  Zgodnie z procedurami określonymi przez ustawę prawo ochrony środowiska informacja o wyłożonym projekcie programu była podana do wiadomości publicznej w BIP tym samym został zachowany warunek udziału społeczeństwa w procesie opracowywania dokumentu. Projekt programu został zaopiniowany pozytywnie przez Wojewódzką Stację Sanitarno- Epidemiologiczną oraz przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska. Wpłynęła również uchwała Zarządu Powiatu w Suwałkach z pozytywną opinią, tak więc program uzyskał wszystkie wymagane uzgodnienia.


Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt zmiany uchwały w sprawie określenia polityki czynszowej. 


Wójt poinformował, iż uchwała dotyczy zmiany czynnika obniżającego stawkę czynszu za brak instalacji c.o.. Obecnie czynni wynosi 95%, a w projekcie uchwały zmieniamy go na 20%. 


Radni stwierdzili, iż zmiana jest za duża i zaproponowali aby dokładnie wyliczyć stawki czynszu. Uchwała będzie podejmowana w późniejszym terminie.


Radni Gminy nie wnieśli uwag do przedstawionych projektów uchwał i zaopiniowali je pozytywnie.

Ad 6 Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż przez cały czas prowadzone są remonty na drogach gminnych, ostatnio został zakończony remont drogi Grauże Nowe- Lipowo. Poprawiona została również droga Fornetka- Lipniak i Fornetka- Rybalnia. Wójt poinformował, iż gmina wykonała remont kawałka drogi powiatowej między jeziorami we wsi Przejma Wielka. Zostały tam wstawione przepusty oraz wycięto krzaki zarastające drogę. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż zamierza jeszcze poprawić drogę w Andrzejewie. Wójt poinformował, że została podpisana umowa na remont biblioteki przy Zespole Szkół w Kaletniku. Rozstrzygnięcie przetargu nastąpi 1 września 2009 r. Z otrzymanych środków finansowych zostanie wykonany parking przy szkole, ogrodzenie szkoły z 3 stron, plac zabaw oraz zostanie przeprowadzony remont biblioteki wraz z jej  wyposażeniem. Wójt poinformował, że na początku września jest rozstrzygnięcie przetargu na remont dachu w Szkole Podstawowej w Jasionowie. Zakres robót obejmuje ocieplenie wełną, lekkie zwiększenie spadku i pokrycie dachu blachą. Wójt poinformował, iż przy szkole w Kaletniku zostało wykonane boisko szkolne i w dniu 29 sierpnia 2009 r. odbędzie się na tym boisku festyn. Wójt stwierdził, że w starej części szkoły w Kaletniku została wyremontowana klasa. Wójt poinformował, iż na przystosowanie szkoły w Słobódce do osób niepełnosprawnych gmina otrzymała kwotę 18 tys. zł z rezerwy ministra. Gmina druga połowę kosztów pokryje z własnych środków. Inwestycja dotycząca przystosowania szkoły do osób niepełnosprawnych obejmuje przystosowanie łazienek, korytarza oraz wykonanie podjazdów do szkoły. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że został wykonany remont łazienek, korytarza i 4 pokoi w urzędzie gminy jak również przeprowadzono remont garaży strażackich w Szypliszkach. Do garaży OSP w Szypliszkach zakupiono nowe drzwi. W bieżącym roku zostanie wykonany remont balkonu na urzędzie gminy, gdyż są duże zacieki. Wójt Gminy poinformował, że około 15 września 2009 r. będzie gotowy do odebrania samochód do OSP w Szypliszkach. Samochód kosztował wraz z wyposażeniem 688 tys zł i w części finansowany jest ze środków Unii Europejskiej, wkład gminy wykosi około 105 tys. zł. Wraz z partnerem litewskim został złożony wniosek na Świetlicę Gminy, gdzie dofinansowanie projektu wynosi 95% środków Unii Europejskiej. We wniosku przewidziany został remont dwóch pokoi wraz z umeblowaniem, remont korytarza oraz wymiana gresu na świetlicy. Pozostałe środki z wniosku zostaną przeznaczone na szkolenia oraz na kulturę. Wójt poinformował, że kocioł centralnego ogrzewania w urzędzie gminy przedziurawiał i trzeba będzie zakupić nowy. Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że koparka gminna przez cały czas się psuje, ciągle są dokupowane nowe części. W perspektywie czasu Wójt chciały zakupić nowa koparkę na gminę bądź też wziąć w leasing. 


Radny Pan Andrzej Gawiński zapytał czy pod uwagę brany jest zakup nowej koparki czy używanej.


Wójt odpowiedział, że chodzi o wzięcie nowej koparki z osprzętem.


Radny Pan Adam Stefanowski zapytał jaki jest koszt zakupu koparki.


Wójt odpowiedział, iż koparka kosztuje około 300- 380 tys. zł. Wójt stwierdził, że jeśli będzie na stanie gminy dobra koparka to więcej pracy w terenie zostanie wykonanej. Czasami jest potrzeba zrobienia większego wykopu i trzeba wynajmować koparkę gdyż gminna jest za mała. Wójt zapytał radnych czy wyrażą zgodę na zakup koparki. Zakup nastąpiłby po rozliczeniu  wszystkich projektów, a teraz Wójt chciałby sprawdzić jakie są koszty.


Radni wyrazili zgodę.


Radny Pan Andrzej Gawiński stwierdził, iż po okresie wakacyjnym w rowach pozostało dużo worków ze śmieciami i należy podjąć kroki do usunięcia ich.


Wójt poinformował, iż śmieci zostaną zebrane przez firmę EKO.


Radny Pan Wojciech Głażewski poprosił Wójta, aby interweniował w Zarządzie Dróg Powiatowych w sprawie drogi w miejscowości Węgielnia. Bus szkolny musi nią jeździć kilka razy dziennie , a droga jest strasznie powybijana.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, iż rozmawiał na ten temat z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych i na drogę tą ma pojechać równarka. Wójt poinformował, iż projekt powiatu suwalskiego dotyczący asfaltowania drogi Klonorejść- Czerwonka został zatwierdzony do realizacji. Umowa nie została jeszcze podpisana, ale z harmonogramu wynika, iż w styczniu 2010 r. zostanie ogłoszony przetarg na jej budowę. Wójt stwierdził, że wniosek na wodociągowanie wsi Żyrwiny- Romaniuki i Polule- Dębowo został umieszczony na 3 miejscu listy rezerwowej. Wójt poinformował, iż ma być jeszcze jedno rozdanie wniosków. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż otrzymał list z gratulacjami za osiągnięcia na rzecz gminy jako najlepiej rozwijającej się w 2009 roku od Pana Jerzego Buzka. Gmina Szypliszki w rankingu za 2008 rok jest na 8 miejscu wg przychodów z Unii Europejskiej w złotówkach na jedną osobę. Wójt poinformował, iż wraz z remontem w urzędzie gminy została wymieniona centrala telefoniczna i zostały zmienione numery telefonów. Do każdego pokoju można dodzwonić się bezpośrednio bez potrzeby łączenia się z sekretariatem.

Ad 7 Zamknięcie obrad


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował za przybycie Radnych za wspólne posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.
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