PROTOKÓŁ NR 3.2015
Ze wspólnego posiedzenia Komisją Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 16 lutego 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 11.00. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy
3. Pani Ewa Kleszczewska – Sekretarz Gminy
4. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
5. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Sprawozdania z działalności komisji za 2014r.

4. Ocena realizacji uchwał w II półroczu 2014 r.

5. Uchwała w sprawie funduszu sołeckiego na 2016 r.

6. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie aktualności studium i planów miejscowych na obszarze gminy Szypliszki.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r.

7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.
Ad.1.

Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki,, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.
Nie zgłoszono.
Ad.3.

Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili sprawozdania z działalności komisji za rok 2014. Komisje opracowały plan pracy na rok 2014, uchwałą Rady Gminy Szypliszki                              Nr XXIX/209/2013 z dnia 17 grudnia 2013 roku. Komisje odbywały posiedzenia zgodnie z planem pracy. Plan pracy uzupełniany był tematami wynikającymi z potrzeb. Wszystkie komisji w 2014 roku odbyła 8 posiedzeń i były to wspólne posiedzenia komisji. Posiedzenia komisji odbywały się w dniach: 27.01.2014 r., 24.03.2014 r., 22.04.2014 r., 25.08.2014 r., 14.10.2014 r., 4.11.2014 r., 1.12.2014 r., 19.12.2014 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że w 2014 r. komisje pracowały na wspólnych posiedzeniach w związku z czym wszystkie sprawozdania są takie same i zaproponował aby na sesji odczytano tylko jedno sprawozdanie.

Radni jednogłośnie zgodzili się na propozycję przedstawioną przez Pana Aneszkę.

Sprawozdania z działalności komisji za 2014 rok w załączeniu.
Ad.4

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz przedstawił informację z realizacji uchwał w II półroczu 2014 r. Rada Gminy Szypliszki podczas VI kadencji podjęła 254 uchwały na XXXVI Sesjach Rady Gminy Szypliszki w tym w II półroczu 2014 roku odbyły się 3 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 12 uchwał. 


W II półroczu 2014 r. rozpoczęła się VII kadencja Rady Gminy Szypliszki i w trakcie jej trwania odbyły się już 3 sesje, na których podjęto 18 uchwał.


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.


Radni pozytywnie ocenili realizacje uchwał za II półrocze 2014 roku.
Informacja z realizacji uchwał w II półroczu 2014 r. w załączeniu.
Ad.5.
Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż do chwili obecnej w Gminie Szypliszki nie był wprowadzany fundusz sołecki. Jedyną gmina, która wprowadziła jest Jeleniewo. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał Radnych czy na 2016 rok podtrzymują radni stanowisko by nie rozdzielać funduszu sołeckiego.
Radny Pan Dariusz Niewiarowski odpowiedział, że podtrzymuje tę propozycję.
Radny Pan Antoni Anusiewicz zapytał się ile kosztowało by gminę wydzielenie funduszu sołeckiego.
Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz odpowiedział, że koszt funduszu sołeckiego wynosił by około 300 000 zł.

Przewodniczący Komisji Pan Leszek Aneszko zapytał jaka kwota przypadła by na wieś.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że kwota funduszu zależy od ilości osób zameldowanych w danej wsi. Sołectwo musi napisać wniosek żeby później pieniądze te rozdysponować. Sołectwo musiałoby składać sprawozdania z realizacji funduszu, a gmina nie ma czasu na to żeby pomagać dla wszystkich sołectw. Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że poza tym budżet gminy zostałby rozdrobniony i były by problemy przy występowaniu do funduszy unijnych z wnioskami aplikacyjnymi.
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na 2016 r.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał kto jest za nie wyodrębnianiem funduszu sołeckiego na 2016 r.

Radni jednogłośnie podjęli decyzję o nie wyodrębnianiu funduszu sołeckiego na 2016 rok. 
Ad.6.
Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego jaką jest Gmina Szypliszki za 2014 r. Pani Sekretarz poinformowała, iż wskaźniki wynagrodzenia nauczycieli określa karta nauczyciela na poszczególnych stopniach awansu zawodowego i jest to zależne od kwoty bazowej, którą określa ustawa budżetowa. Jeżeli nauczyciel w poszczególnych grupach nie otrzymuje oznaczonych wskaźników wtedy gmina musi dopłacić do tego wynagrodzenia. Średnie wynagrodzenia na poszczególnych stopniach awansu zawodowego przedstawiały się następująco: 

- Nauczyciel stażysta- 2 717,59 zł;

- Nauczyciel kontraktowy- 3 016,52 zł;

- Nauczyciel mianowany- 3 913,33 zł;

- Nauczyciel dyplomowany- 5 000,37 zł.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż kolejne punkty dotyczyć będą przedstawienia projektu uchwały w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach oraz przedstawienia projektu uchwały w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że Szkoły Podstawowe w Becejłach i Jasionowie prowadzi Stowarzyszenie ,,Edukator“. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że od ponad roku obserwował to Stowarzyszenie i dzieją sie tam różne rzeczy m.in. członkowie zarządu zaczęli kłócić się o pieniądze, były prowadzone sprawy sądowe o sfałszowanie podpisu. Coraz większy procent pieniędzy z dotacji przekazanej stowarzyszeniu trafia na obsługę biura. W szkole w Żubrynie zawiązała się fundacja, której prezesem jest Pani Justyna Sidorek Dyrektor ze szkoły w Żubrynie, z którą jest bardzo dobra współpraca przez cały czas. Pani Sidorek należy do Rady Dyrektorów w Stowarzyszeniu ,,Edukator” i dużo informacji do urzędu przekazywała. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, iż swoje plany wobec szkół skonsultował z kilkoma radnymi i w związku z tym wypowiedział umowę Stowarzyszeniu ,,Edukator” w dniu 11 lutego 2015 r. zgodnie z paragrafem 11 umowy podpisanej cztery lata temu czyli z półrocznym okresem wypowiedzenia. 

Radny Pan Henryk Zajączkowski zapytał co będzie dalej z tymi szkołami.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że od 1 września 2015 r. szkoły w Becejłach i Jasionowie przejmie Fundacja Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedziba w Żubrynie i gmina będzie miała większą kontrolę. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że pod koniec 2013 roku otrzymał informację od Pani Sidorek, że Stowarzyszenie ,,Edukator” zaoszczędziło kwotę 30 000 zł i trzeba by tą kwotę rozdysponować bo inaczej biuro Edukatora przejmie ją. Wójt poinformował, iż przedzwonił do Pani Prezes Edukatora i poprosił, żeby zaoszczędzone pieniądze przeznaczyć na remont szkoły. Pani Prezes wyraziła zgodę i z zaoszczędzonych pieniędzy pomalowano pomieszczenia w szkole i zakupiono styropian do termomodernizacji budynku szkoły.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że w piątek (13.02.2015r.) przedstawiciele Stowarzyszenia Edukator byli obecni na spotkaniu w szkołach w Jasionowie i Becejłach. W spotkaniu uczestniczyli również rodzice dzieci uczęszczających do tych szkół. Rodzice wyrazili zgodę na przekazanie szkoły fundacji. 

Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska przedstawiła projekt uchwał w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach oraz projekt uchwały w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał Radnych czy wyrażają zgodę na przekazanie szkół Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie, a tym samym na podjęcie uchwał w/w.


Radni jednogłośnie wyrazili zgodę.


Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok stwierdzając, że na podstawie analizy wykonania planu wydatków i aktualnych potrzeb dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków budżetowych. Na wniosek Kierownika GOPS w Szypliszkach dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych w dziale 852 pomoc społeczna, przeniesienia w ramach działu o kwotę 3 500 zł. Na wniosek dyrektorów szkół w Kaletniku i Słobódce oraz BOSS dokonuje się zmian w planie wydatków w dziale 801 Oświata i wychowanie o kwotę 9 700 zł. Na wniosek BOSS zwiększa się plan wydatków budżetowych w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 12 555 zł stanowiącą wkład własny na zadanie z zakresu wypłaty stypendiów i zasiłków szkolnych. Koszt tego zadania wynosi 62 774 zł z tego dotacja wynosi 50 219 zł i udział własny jaki gmina musi zapewnić czyli 20% kosztów tj. 12 555 zł. Planuje się zwiększenia planu dochodów budżetowych z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych o kwotę 350 000 zł. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że radca prawny i Pani Inspektor Wasilewska przeanalizowali deklaracje na podatek od nieruchomości złożone przez WOSiR Szelment i  stwierdzili, że zawierają one nieprawidłowości.  Nieprawidłowości te polegały na zaniżeniu wartości środków trwałych. W związku z powyższym zostało wszczęte postępowanie podatkowe mające na celu wyegzekwowanie zaległych zobowiązań.  Za rok 2011 wpłynęła kwota około 300 000 zł, której to część stanowią odsetki, a należność główna wyniosła 250 000 zł. Podobne kwoty mają wpłynąć za lata 2012, 2013 i 2014. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że w związku z tym, iż wpłyną pieniądze do budżetu warto by było żeby porozmawiać na temat zakupu nowego autokaru do gminy, ponieważ szkolny autokar ma już bardzo słabe blachy. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż jak był w Białymstoku to oglądał jeden autokar marki Volvo, rok produkcji 2003, przebieg udokumentowany 670 tys., którego koszt wynosi około 200 000 zł. Wójt poinformował, że będzie na spokojnie szukał autokaru żeby jak najlepszy kupić i najtaniej. Wójt zapytał radnych czy nie lepiej będzie kupić młodszy autokar wtedy by dłużej służył. 

Radni wyrazili zgodę.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że autokar będzie większy, będzie miał więcej miejsc siedzących.


Radna Pani Agnieszka Merecka zapytała czy koniecznie trzeba kupować większy autokar.


Wójt odpowiedział, że niektóre dzieci jeżdżą na stojąco, a jest to niebezpieczne. Wójt stwierdził, że otrzymał informację, iż gmina może ubiegać się o dofinansowanie do modernizacji dróg dojazdowych do pól. Mieszkańcy wsi Fornetka i Przejma Wielka od 3 lat proszą Wójta o zrobienie drogi dojazdowej do pół we wsi Szelment. Droga istnieje ale tylko na planach w rzeczywistości ludzie nie mają dojazdu do swoich pół. Droga biegnie od radaru w Przejmie Wielkiej do miejscowości Szelment, długość drogi to około 2 km. Jeśli gmina złożyła by na tą inwestycję wniosek to otrzyma 50% dofinansowania. W chwili obecnej robiony jest kosztorys i projekt drogi. Kosztorysant wycenił wartość projektu na około 450 000 zł netto. Wójt zapytał radnych czy składać ten wniosek czy z niego rezygnować, gdyż gmina ze swego budżetu około 200 000 zł będzie musiała dołożyć.

Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał jaka to będzie droga.


Wójt odpowiedział, że będzie robiona droga żwirowa.


Radny Pan Leszek Aneszko zapytał się ile osób będzie korzystało z tej drogi.


Wójt odpowiedział, że rolnicy ze wsi Fornetka i Przejma Wielka jak również turyści.


Radny Pan Dariusz Niewiarowski wyjaśnił, iż rolnicy w tych wsi uzależnieni są od jednego rolnika, przez którego podwórko wszyscy przejeżdżają i jest to uciążliwe.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że jeśli nie byłoby dofinansowania to droga ta robiona byłaby po kawałku przez kilka lat. Wójt ponownie zapytał radnych o decyzje czy składać wniosek o dofinansowanie tej inwestycji.


Radni stwierdzili, że jeśli ma ta droga służyć ludziom to wyrażają zgodę.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że przekładana była również budowa drogi ze wsi Kociołki do wsi Jeziorki. W 2015 roku trzeba zrobić podbudowę żwirową pod tę drogę i przygotować ja pod żwirowanie. W tym roku kontynuowana będzie modernizacja drogi Krzywólka- Wygorzel. Gmina otrzymała dofinansowanie na nią ze Schetynówki, choć jeszcze umowa nie jest podpisana. Wójt stwierdził, że przez najbliższe lata w naszej gminie inwestycje drogowe będą realizowane, gdyż taka jest potrzeba.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć przypomniał radnym, że w tamtym roku podpisał umowę z firmą, która odzyskuje podatek VAT dla gminy i w 2014 r. około 220 000 zł w płynęło do budżetu gminy.  W tym roku złożony został kolejny wniosek o odzyskanie podatku VAT. Wójt stwierdził, że była mowa 2013 roku o zakupie samochodu służbowego i zapytał czy jeśli wpłynęły by zaległe podatki z WOSiR Szelment to czy można byłoby zakupić. Wójt stwierdził, iż on jak i pracownicy mogli by korzystać ze służbowego samochodu i dzięki temu będzie oszczędność na delegacjach.

Radny Pan Mirosław Wasilewski stwierdził, że lepiej zakupić koparkę.


Radni stwierdzili, że można zakupić samochód służbowy pod warunkiem wpłaty zaległych podatków przez WOSiR Szelment.


Wójt odpowiedział, że zakup samochodu uzależniony jest od wpłaty zaległego podatku.


Radny Mirosław Wasilewski ponownie wspomniał, iż lepiej jest zakupić koparkę.


Wójt odpowiedział, że myśli również o zakupie koparki, ale najpierw chciałby kupić samochód, gdyż wyjazdów służbowych jest bardzo dużo. Wójt stwierdził, że może warto poczekać z zakupem koparki i zobaczyć czy rząd podejmie nową ustawę o melioracjach i przekaże obowiązek na gminy. Jeśli gmina będzie zobowiązana do utrzymywania rowów melioracyjnych w należytym stanie to wtedy zostanie zakupiona koparka i zatrudniony operator. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał radnych czy jeżeli będą pieniądze to jest pozwolenie żeby Wójt zakupił samochód służbowy.


Radni głosowali poprzez podniesienie ręki.

za zakupem samochodu służbowego głosowało - 14 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 1 Radny

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował również, iż zwiększa się plan wydatków budżetowych na koncepcje zwodociągowania gminy o kwotę 120 000 zł. W 2014 roku przy blokach w Słobódce wymieniono odcinek wodociągu, ponieważ rura była dziurawa i były duże ubytki wody. W tym roku kolejny odcinek należy wymienić ponieważ planowana jest tam inwestycja polegająca na położeniu masy asfaltowej na drodze do osiedla. Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, iż w związku z odłączeniem się naszych wsi od hydrofornia w Białorogach gmina musiała wybudować około jednego kilometra wodociągu, ponieważ na mapach podczas inwentaryzacji wodociąg był naniesiony, a w rzeczywistości go nie było. Wójt poinformował, że z wyliczeń okazało się, że można zamknąć hydrofornię w Podwojponiu, a wsie, które były zaopatrywane w wodę przez nią podłączyć do hydroforni w Szypliszkach. Wójt stwierdził, że jeszcze wyliczenia te należy sprawdzić w rzeczywistości.

Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał się czy nie zabraknie później wody.


Wójt odpowiedział, że tak jak mówił należy wszystko sprawdzić w praktyce. Najlepiej latem gdy są największe pobory wody odłączyć hydrofornię w Podwojponiu i sprawdzić czy hydrofornia w Szypliszkach poradzi sobie z wydajnością wody.

Pan Zbigniew Lutyński Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki przedstawił projekt uchwały w sprawie aktualności studium i planów miejscowych na obszarze gminy Szypliszki. Pan Lutyński stwierdził, że podjęcie uchwały wynika z ustawowego obowiązku rozpatrzenia planów przestrzennych na terenie gminy i studium. Taka uchwała musi być podjęta raz w ciągu kadencji. Została sporządzona analiza przez urbanistkę, a jej wyniki przedstawione zostały w uchwale. Urbanistka wykazała aktualność czterech planów oraz wskazała, że czternaście planów jest nieaktualnych. Studium też jest częściowo nieaktualne ponieważ kilka rzeczy należy dopisać do niego np. strefę ochronną radaru, Naturę 2000, złoża kopalin oraz trasę drogi ekspresowej. Pan Lutyński stwierdził, że nikt nie ma prawa zmusić gminy do aktualizacji tych planów, a jedynie jest to wola gminy.
Ad.7.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że został złożony w 2014 r. projekt na połączenie sieci wodociągowych i robił wszystko co możliwe żeby doprowadzić do tego aby otrzymać pozwolenie na budowę. Gmina otrzymała czas na poprawę projektu i musiała we wskazanym terminie wyrobić się z pozwoleniem na budowę. W związku z tym inspektor Pan Zbigniew Lutyński rozwoził do ludzi listy osobiście żeby jak najszybciej to zrobić. Dzięki temu projekt ten będzie realizowany. Wójt wyjaśnił, że potrzebne są też pieniądze na wkład własny do omawianego projektu.
Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że rachunki za wodę przyszły dwa tygodnie po terminie płatności i dobrze byłoby żeby upomnieć zarządcę wodociągów. Listy rozwożone były przez firmę Inpost. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że listy mają przychodzić na czas i zarządca musi tego dopilnować.
Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, że w latach 70 zaczęto przygotowywać drogę Krzywólka- Wygorzel i grunty były częściowo wywłaszczane pod jej budowę. W chwili obecnej okazało się, że zrobiono to tylko w formie geodezyjnej, a nie ma o tym żadnych zmian w księgach wieczystych. Ludzie którzy chcą te zmiany nanieść do ksiąg wieczystych nie mają żadnych dokumentów potwierdzających to wywłaszczenie. Radny Pan Jaśkiewicz stwierdził, iż on znalazł ten dokument, ale sąsiedzi tego nie mają.

Wójt stwierdził, że każdy powinien mieć ten dokument w domu.


Radny Pan Jaśkiewicz odpowiedział, że minęło już dużo czasu od jego wydania i każdy pogubił te dokumenty, a poza tym każdy myślał, że jak gmina robiła wywłaszczenia to doprowadziła to zadanie do końca. Radny Pan Jaśkiewicz stwierdził, iż ma jeszcze ostatnią sprawę do przekazania odnośnie lasów państwowych. Dwóch mieszkańców wsi ma działki za lasem państwowym i dojazd jest droga leśną, a leśniczy nie wyraża na to zgody i w związku z tym jest konflikt. Dojazd do tych pół od strony wsi Krzywólka jest utrudniony ponieważ praktycznie nie ma tam drogi i dlatego najlepiej jest tam dojechać droga leśną od strony Becejł.

Wójt pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że zmieniły się przepisy i zamiast strategii gminy należy sporządzić plany rozwoju gminy i plan gospodarki niskoemisyjnej.

Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska stwierdziła, że jeżeli gmina będzie ubiegać się o dofinansowanie z Unii Europejskiej to powinna mieć te dokumenty.

Wójt poinformował, że trzeba zamówić sporządzenie tych dokumentów ponieważ gmina będzie u biegała się o środki finansowe na termomodernizację szkoły w Kaletniku oraz budynku urzędu gminy. Wójt poinformował, iż nawiązał już kontakt z firmą, która sporządzi te dokumenty. Wójt stwierdził, że firma ta zajmuje się również poszukiwaniem inwestorów dla gminy. Gmina Szypliszki posiada do sprzedaży dwie działki na cele inwestycyjne jedną w Słobódce przy oczyszczalni drugą w Budzisku. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że dociera do niego dużo pytań na temat kartu dużej rodziny i poprosił Panią Sekretarz o wyjaśnienie tego tematu.

Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska odpowiedziała, że jest wprowadzony rządowy program karta dużej rodziny. Kartę tę na terenie działania gminy wydaje Wójt, na wniosek rodziny, której karta przysługuje. Karta wydawana jest rodzinie, która ma 3 lub więcej dzieci. Program jest rządowy i obejmuje zniżki do instytucji. To tego programu ogłoszony jest wykaz instytucji, u których można skorzystać z ulgi przysługującej posiadaczowi karty. Przede wszystkim są to instytucje o zasięgu państwowym, muzea wszelkiego typu, instytucje kultury, teatry, opery. Firmy prywatne mogą przystępować do tej karty wypełniając formularz i wtedy można korzystać ze zniżek, które oferują prywatne instytucje. Na terenie Suwałk jest 14 takich instytucji, które przystąpiły do karty dużej rodziny i są to banki, księgarnia ,,Dom Książki”, Towarzystwo Ubezpieczeń TUW, firma Play, LOTOS na ulicy Kolejowej, sklep Visus Optyk na ulicy Kościuszki 32, sklep Vistula, firma WORD oraz na naszym terenie WOSiR Szelment. 

Radna Pani Agnieszka Merecka zapytała czy ta karta obejmuje aqua park.


Wójt odpowiedział, że do aqua parku zniżki mają tylko mieszkańcy miasta, jeżeli z naszych mieszkańców ktoś chce skorzystać z basenów musi zapłacić. Wójt poinformował, że jeżeli mieszkańcy naszej gminy chcieliby chodzic za darmo do aqua parku to gmina musiałaby pokryć Wszystkie koszty. 


Sekretarz Gminy Pani Ewa Kleszczewska poinformowała, że w miasto Suwałki wydało kartę dla swoich mieszkańców i nazwało ją ,,Suwalska Rodzina plus” i jest to inna karta niż ta którą otrzymują wszyscy z ministerstwa. Miasto Suwałki dla posiadaczy Karty Suwalska Rodzina Puls oferuje zniżki na swoim terenie i są to zniżki na autobusy komunikacji miejskiej, do aqua parku, do muzeum, na imprezy organizowane przez SOK, także do instytucji sportowych oraz na żłobki i przedszkola. Ludzie dlatego często  mylą te dwie karty i dochodzi do nieporozumień. Gmina Suwałki przystąpiła do tego programu ale musi refundować koszty poniesione przez swoich mieszkańców.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że wpłynęło do niego pismo z Polskiego Stowarzyszenia Doradczego i Konsultingowego z Białegostoku w sprawie wniosku o dofinansowanie przedsięwzięcia pod nazwą ,,Eko inicjatywy, działamy, chronimy”. Firma ta wnioskuje o wyrażenie pozytywnej opinii tego projektu. Z wnioskiem do tej firmy wystąpił właściciel ośrodka rehabilitacji zwierząt dzikich w Mikołajówce zgłoszony do projektu przez Stowarzyszenie Czysty Świat. Dzięki projektowi zostanie podniesiony standard świadczonych zabiegów, zwiększy swoje moce przerobowe oraz podniesie szanse na przeżywalność zwierząt.

Radni jednogłośnie podjęli decyzje o zaopiniowaniu wniosku.
Ad.8.

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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