SPRAWOZDANIE

z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach w 2014 roku.
         Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach jest jednostką organizacyjną,  powołaną do realizacji zadań pomocy społecznej należących do właściwości gminy zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2004 roku o  pomocy społecznej (dz. U. z 2013r. poz. 182 ze zm.).
      Prawo do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobom i rodzinom, które nie mają źródła utrzymania lub dochód w rodzinie jest niższy od 456,00zł na osobę w rodzinie ( w przypadku osoby samotnej – 542,00zł.) przy jednoczesnym wystąpieniu  co najmniej jednej  z okoliczności określonych w ustawie o pomocy społecznej.
       Świadczenia pomocy społecznej  przyznawane są  w formie decyzji administracyjnych. Przyznanie świadczenia poprzedzone jest przeprowadzeniem rodzinnego wywiadu środowiskowego. Przy ustalaniu dochodu  klienta brany jest pod uwagę dochód netto danej osoby lub rodziny z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku o przyznanie świadczenia.

Ogółem w 2014 roku bez względu na rodzaj świadczeń, formę, liczbę oraz źródło finansowania  z pomocy  skorzystało ogółem 329 osób – tj. 171 rodziny o liczbie osób w rodzinie – 648.
Świadczenia z pomocy społecznej realizowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  :
1. Zasiłki stałe  – otrzymują osoby niezdolne do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności, które nie posiadają żadnych źródeł dochodu względnie posiadany dochód jest niższy od kryterium dochodowego określonego w ustawie o pomocy społecznej. 
Zasiłki stałe wypłacane były 20 osobom  na kwotę –  90.703,63zł.
2. Składki na ubezpieczenie zdrowotne - osobom pobierającym zasiłek stały, które nie posiadają z innego tytułu możliwości objęcia ubezpieczeniem zdrowotnym ośrodek  opłacał składkę na ubezpieczenie zdrowotne.  
Ubezpieczeniem zdrowotnym objęto  -  16 osób na kwotę – 7.145,43zł.
3. Zasiłek okresowy –   przysługuje w szczególności ze względu na długotrwałą chorobę, niepełnosprawność, bezrobocie, możliwość utrzymania lub nabycia uprawnień do świadczeń z innych systemów zabezpieczenia społecznego jeżeli dochód jest niższy od kryterium określonego w ustawie o pomocy społecznej.
Okres na jaki jest przyznawany zasiłek okresowy ustala się  na podstawie okoliczności sprawy.
Z tej formy pomocy skorzystało 58 rodzin na kwotę – 124.592,45zł ( cała kwota pochodziła z dotacji)
4. Zasiłek celowy –przyznany był w celu zaspokojenia niezbędnej potrzeby bytowej osoby lub rodziny a w szczególności na pokrycie części lub całości kosztów zakupu żywności, leków i leczenia, opału, odzieży, niezbędnych przedmiotów użytku domowego, drobnych remontów i napraw w mieszkaniu.  
Wysokość zasiłku celowego uzależniona jest od indywidualnej sytuacji 
i możliwości finansowych ośrodka.
Powyższe zasiłki w 2014roku  najczęściej były przyznawane na:

zaspokojenie bieżących potrzeb bytowych, zakup opału, zakup leków, zakup odzieży i obuwia, remont mieszkania, zakup żywności.
Ogółem w 2014r. objęto tą formą pomocy – 50 osób  przeznaczając na powyższy cel – 24.038,41 zł. 

5. Program Rządowy „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” 

Pomoc w ramach programu „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” realizowana była w formie posiłku w szkole i świadczenia pieniężnego na zakup żywności. Z tej formy pomocy skorzystało ogółem  257 osób. Na posiłki wydatkowano kwotę 117.676,00zł a na pomoc w formie świadczenia pieniężnego kwotę 14.725,00zł. 
Dożywianie finansowane było w ramach dotacji celowej z budżetu państwa w wysokości 90.800,00 zł, a kwota 30.000zł to środku własne gminy. ( Ogółem wydatkowano -120.800,00zł)
6. Pomoc instytucjonalna  – to przede wszystkim  kierowanie do domów pomocy społecznej. W 2014r. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  opłacał pobyt w Domach Pomocy Społecznej dla 8 osób ( w tym: 4 osoby przebywały w DPS w Nowej Wsi Ełckiej  dla osób  z zaburzeniami psychicznymi, 3 osoby w DPS „Kalina” w Suwałkach i 1 osoba w DPS „Jaski” w Olecku.
Łącznie  na pokrycie kosztów utrzymania w DPS wydatkowano -  194.161,89zł.
7. Usługi opiekuńcze –  ośrodek pomocy społecznej przyznaje osobom samotnym, które z powodu wieku, choroby lub innych przyczyn wymagają pomocy innych osób  w formie usług opiekuńczych.  W ramach wykonywanych usług pomoc udzielana była w zakresie obsługi higieniczno osobistej i mieszkania, przynoszenie opału i ogrzewanie pomieszczeń, załatwianie wizyt lekarskich, realizacja recept, podawanie leków, dokonywanie zakupów artykułów spożywczych, przygotowywanie i podawanie  posiłków. 
Tą formą pomocy objętych było 18 osób 
8. Praca socjalna – rozumiana jest  jako działalność zawodowa mająca na celu pomoc osobom i rodzinom we wzmocnieniu lub odzyskaniu zdolności do funkcjonowania w społeczeństwie poprzez pełnienie odpowiednich ról społecznych. Prowadzona jest na rzecz poprawy funkcjonowania osób i rodzin w ich środowisku. Praca socjalna prowadzona jest bez względu na posiadany dochód rodziny.
9. Karat Dużej Rodziny

- w 2014 roku w miesiącu czerwcu  wszedł w życie rządowy program dla rodzin wielodzietnych ‘Karta Dużej Rodziny”.  W ramach realizacji wymienionego programu do końca grudnia 2014r.  ogółem wydano KDR dla 24 rodzin wielodzietnych.. 

  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje również zadania wynikające z:
- ustawy o świadczeniach rodzinnych z 28.11.2003r. ( Dz. U. z 2015r. poz. 163)  i ustawy z dnia 4 kwietnia 2014r o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów ( Dz. U. z 2014r., poz. 567),
- ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów z 07.09.2007r. (Dz. U. z 2012r. poz.   1228 ze zm. ),
- ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie z 29.07.2005r. ( Dz. U. z 2005r., Nr 180, poz. 1493 ze zm.),
- ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej z 09.06.2011r. ( Dz. U. z 2015r.,poz. 332 ze zm.).
Realizacja ustawy o świadczeniach rodzinnych i ustawy o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów.
      Ustawa z dnia 28 listopada 2003r. o świadczeniach rodzinnych określa warunki nabywania prawa do świadczeń rodzinnych oraz zasady ustalania, przyznawania i wypłacania tych świadczeń.
Świadczeniami rodzinnymi są:  zasiłki rodzinne wraz z dodatkami, świadczenia opiekuńcze ( t.j. zasiłek pielęgnacyjny, świadczenie pielęgnacyjne i specjalny zasiłek opiekuńczy), oraz jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka.
W 2014 roku  udzielone zostały następujące świadczenia :
- Zasiłki rodzinne wraz z dodatkami –   na kwotę – 985.056,00zł.
- Zasiłki pielęgnacyjne –  168.300,00zł.
- Świadczenia pielęgnacyjne -    112.620,00zł.
- Specjalny zasiłek opiekuńczy –   11.596,00zł.
- Jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia się dziecka   – 28.000,00zł.
- Opłacenie składek na ubezpieczenie emerytalno- rentowe –   26.396,00zł, oraz składek na ubezpieczenie zdrowotne  -     na kwotę – 4.802,00zł.
- Koszty obsługi wyniosły  - 49.431,00zł.
Na realizację zadań wynikających z ustawy z dnia 4 kwietnia 2014r. o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów przeznaczono:   
- na wypłatę świadczeń   -  294.248,00zł  i 9.122,0zł na wypłatę odsetek
- na opłacenie składek społecznych – 17.201,00zł
- na opłacenie składek zdrowotnych – 1.931,00zł
-na obsługę świadczeń –  3.481,00zł
Łącznie na realizację w/w zadań wydatkowano – 1.791.531,71zł. Środki pochodziły w budżetu państwa.

Realizacja Rządowego Programu Wsparcia Niektórych Osób Pobierających Świadczenia Pielęgnacyjne.

W 2014 roku GOPS  realizował zadanie zlecone w ramach rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne na podstawie uchwały Rady Ministrów Nr  230/2013 z dnia 24 grudnia 2013r. zmienioną  uchwałą Rady Ministrów  Nr 29/2014 z dnia 12 marca 2014r.
Prawo do dodatków przysługiwało osobom mającym ustalone prawo do  świadczenia pielęgnacyjnego z tytułu opieki nad dzieckiem . W ramach tego zadania wypłacono osobom uprawnionym dodatki  na łączną  kwotę  31.312,00zł.  

Ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów.
           Ustawa określa zasady pomocy państwa osobom uprawnionym do alimentów na podstawie tytułu wykonawczego, w przypadku bezskuteczności egzekucji oraz określa działania podejmowane wobec dłużników alimentacyjnych 
        Świadczenia z  funduszu alimentacyjnego przysługują osobie uprawnionej do ukończenia 18 roku życia , a jeżeli uczy się w szkole lub szkole wyższej do ukończenia 25 roku życia albo w przypadku posiadania orzeczenia o znacznym stopniu niepełnosprawności – bezterminowo, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza 725,00zł w wysokości bieżąco zsądzonych alimentów, jednakże nie więcej niż 500,00zł miesięcznie.
W okresie sprawozdawczym wypłacono świadczenia z funduszu alimentacyjnego  dla 24 osób uprawnionych na kwotę - 84.760,00zł.  
Kwoty zwrócone przez dłużników alimentacyjnych z tytułu wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego w 2014 roku wyniosły – 25.142,13zł, w tym: należność główna - 20.852,74zł i odsetki – 4.289,39zl.
Ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie
     Ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie określa zadania gminy w zakresie wsparcia rodzin z dotkniętych przemocą.
     W 2011 roku Zarządzeniem Wójta Gminy Szypliszki został powołany Gminny Zespół Interdyscyplinarny na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w skład którego wchodzą  przedstawiciele: 
- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 
- GKRPA, 
- Policji, 
- PCPR w Suwałkach, 
- przedstawiciele szkół z terenu gminy, 
- Ośrodka Zdrowia w Szypliszkach 

- Sądu Rejonowego w Suwałkach -  kurator społeczny. 
  W 2014 roku  ogółem zostało założonych 15 Niebieskich Kart ( w tym: 9 przez Policję, 6 przez GOPS) oraz  kontynuowano 9 NK z roku poprzedniego.
     W ramach istniejących procedur Zespół Interdyscyplinarny powołał do każdej wdrożonej Niebieskiej Karty Grupę Roboczą. 

Ogółem w sprawach indywidualnych  odbyło się 36 posiedzeń grup roboczych.
Realizacja ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

      W ramach realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej ośrodek w 2014r. zatrudniał 1 asystenta rodziny, który świadczył pomoc dla 9 rodzin z trudnościami w pełnieniu roli opiekuńczo – wychowawczych. W trakcie trwania zatrudnienia asystenta 2 rodziny zrezygnowały z proponowanego wsparcia, jedna wybyła z terenu gminy. 
       Zgodnie z art. 176 ust. 5 ustawy o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej do zadań własnych gminy należy m. in. współfinansowanie kosztów pobytu dziecka w rodzinie zastępczej i pieczy instytucjonalnej – np. w  placówce opiekuńczo - wychowawczej.
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach w 2014r. finansował  koszty  związane z pobytem ( 4-ro dzieci)  dzieci spokrewnionej w rodzinie zastępczej – na kwotę 3.666,16zł i koszty za przebywanie dzieci w placówce opiekuńczo –wychowawczej ( 3-je dzieci) - w wysokości 19.197,93zł.  
 .

