PROTOKÓŁ NR 8.2015

Ze wspólnego posiedzenia Komisją Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 10 sierpnia 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 10.00. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Nieobecny Radny Pan Dariusz Niewiarowski.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki;
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy;
3. Pani Emilia Dębowska- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
4. Pani Barbara Kacprzyk-Gnoza- Pomoc administracyjna;
5. Pani Dorota Aniśko- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;

6. Pan Zbigniew Lutyński- Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Ocena realizacji uchwał za I półrocze 2015 roku.

4. Omówienie przebiegu remontów szkół na terenie gminy.

5. Ocena realizacji przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 roku.
6. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2015 rok.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Szypliszkach.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Szypliszki.
· Przedstawienie projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż budynków garaży wraz z gruntem oraz w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabywaniu budynków garaży przez najemców.

7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad. 
Ad.1.

Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3. 
Inspektor Emilia Dębowska przestawiła informację z wykonania uchwał podjętych w I półroczu 2015 roku stwierdzając, że Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 35 uchwał na VII Sesjach Rady Gminy Szypliszki, w tym w I półroczu 2015 roku odbyły się 4 Sesje Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 17 uchwał. 

Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Podjęte uchwały przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami. Budżet gminy na 2015 rok został uchwalony w dniu 22 grudnia 2014 r. uchwałą Nr III/16/2014. Uchwała została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwałkach oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Rocznik 2015 poz. 271 w dniu 27 stycznia 2015 r. oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie www.szypliszki.biuletyn.net. W I połowie 2015 r. wprowadzono zmiany do budżetu następującymi uchwałami: Uchwałą Nr IV/23/2015 z dnia 17 lutego 2015 r., Uchwałą nr V/226/2015 z dnia 27 marca 2015 roku, Uchwałą VI/30/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 roku i Uchwałą VII/33/2015 z dnia 23 czerwca 2015 roku. Budżet gminy realizowany jest zgodnie z zapisami uchwał. Z zakresu budżetu gminy były podejmowane jeszcze uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016 roku, w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2014, w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014. Rada Gminy Szypliszki podjęła również uchwały z zakresu zagospodarowania przestrzennego i obrotu nieruchomościami. Uchwała nr IV/21/2015 z dnia 17 lutego 2015 roku w sprawie aktualności studium i planów miejscowych na obszarze gminy Szypliszki. Uchwała nr V/27/2015 z dnia 27 marca 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieczynnych odcinków dróg położonych w miejscowościach: Kaletnik, Białobłota, Przejma Mała i Przejma Wysoka. Uchwała nr VI/29/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny udziału we współwłasności nieruchomości położonej w obrębie Szelment. Uchwały są realizowane zgodnie z zapisami. W I półroczu podjęto również uchwały z zakresu pomocy społecznej i były to: Uchwała nr V/24/2015 z dnia 27 marca 2015 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015- 2020 i Uchwała nr V/25/2015 z dnia 27 marca 2015 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach. Jak również podjęto uchwały dotyczące spraw organizacyjnych: Uchwała nr IV/19/2015 z dnia 17 lutego 2015 roku w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół ,,Edukacja Razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach, Uchwała nr IV/20/2015 z dnia 17 lutego 2015 roku w sprawie przekazania Fundacji Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół ,,Edukacja razem” z siedzibą w Żubrynie prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie, Uchwała nr V/28/2015 z dnia 27 marca 2015 roku w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2015 roku, Uchwała nr VII/34/2015 z dnia 23 czerwca 2015 roku w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Północno- Wschodnia Lokalna Grupa Działania ,,Szelment” i Uchwała nr VII/35/2014 z dnia 23 czerwca 2015 roku w sprawie przystąpienia Gminy Szypliszki do Stowarzyszenia ,,Suwalsko- Sejneńska” Lokalna Grupa Działania z siedzibą w Suwałkach. Uchwały są realizowane zgodnie z zapisami.
Radni pozytywnie ocenili przebieg wykonania uchwał w I półroczu 2015 roku.
Ad.4

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że w chwili obecnej prowadzone są drobne remonty w szkołach. Dyrektorzy poszczególnych szkół prowadzą remonty we własnym zakresie. Gmina dużych inwestycji w szkołach w tej chwili nie prowadzi. W 2015 roku należy wymienić kocioł centralnego ogrzewania w szkole w Jasionowie, ponieważ stary kocioł przecieka. W szkole w Becejłach należy wstawić zawory termostatyczne i przebudować instalację centralnego ogrzewania.

Radna Pani Agnieszka Merecka zapytała czy będzie dożywianie w szkołach.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że dożywianie będzie nadal prowadzone w szkołach i wykonawca wyłoniony zostanie w drodze przetargu.


Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał czy w szkole w Becejłach zostanie utworzony punkt przedszkolny.


Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że część rodziców chce puścić dzieci do przedszkola w Słobódce. W związku z tym tworzenie punktu przedszkolnego w Becejłach jest bezzasadne ponieważ będzie za mało dzieci, a koszty utrzymania są duże.  
Ad.5.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Szypliszki za I półrocze 2015 roku. Budżet gminy Szypliszki na rok 2015 został zatwierdzony przez Radę Gminy uchwałą Nr III/16/2015 w dniu 22 grudnia 2014 r. Plan dochodów stanowił kwotę 16 284 166 zł, z tego dochody bieżące w wysokości 13 336 939 zł, a dochody majątkowe w wysokości 2 947 227 zł. Na nieprzewidziane wydatki utworzono rezerwę w wysokości 40 000 zł. Na realizację zadań z zakresu zarządzania kryzysowego utworzono rezerwę celową w kwocie 40 000 zł. W trakcie wykonywania budżetu dokonywano zmian uchwałami Rady Gminy oraz zarządzeniami Wójta Gminy. Wobec zmian budżet gminy na dzień 30 czerwca 2015 r. przedstawiał się następująco: plan dochodów ogółem 17 639 668 z tego dochody bieżące 14 895 487 zł i dochody majątkowe 2 744 181 zł; plan wydatków ogółem 17 041 988 zł z tego wydatki bieżące 12 001 927 zł i wydatki majątkowe 5 040 061 zł. Plan dochodów zrealizowany został w 50,7% co stanowi kwotę 8 950 711,43 zł. W I półroczu zrealizowano dochody majątkowe w wysokości 796 655,35 zł. Pochodziły one ze sprzedaży majątku- 197 885 zł oraz środków przekazanych gminie na realizacje projektów z udziałem środków UE- 598 770,35 zł. Plan wydatków budżetowych zrealizowany został w 54,5%, co stanowi kwotę 9 279 869,62  zł. Plan na wydatki majątkowe stanowił kwotę 5 040 061 zł. W I półroczu zrealizowano wydatki majątkowe na kwotę 2 254 231,98 zł. Pozostałe zadania realizowane będą w II półroczu 2015 roku. W I półroczu 2015 r. spłacono raty kredytu długoterminowego w kwocie 255 000,00 oraz raty pożyczki z WFOŚiGW w kwocie 43 840 zł. Utrzymanie i modernizacja dróg publicznych gminnych kosztowała 745 191,53 zł. Na utrzymanie jednostek OSP wydatkowano kwotę 80 361,58 zł. Na funkcjonowanie szkół na terenie gminy wydatkowano 2 576 531,42 zł, w tym na mocy porozumienia zawartego ze Stowarzyszeniem ,,Edukator” w Łomży gmina przekazała kwotę 176 511,50 zł na utrzymanie Szkoły podstawowej w Becejłach oraz kwotę 236 793,50 na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Jasionowie. Źródła finansowania wydatków na oświatę stanowiły: subwencja oświatowa- 2 371 928,00 zł, dotacje- 83 891,55 zł, dochody własne gminy- 50 902,57 zł, środki UE- 69 809,30 zł. Wydatki na pomoc społeczną stanowiły kwotę 1 274 054,99 zł. Na dzień 30 czerwca 2015 r. gmina nie posiadała żadnych zobowiązań wymagalnych. Stan zaległości podatkowych na rzecz gminy wynosił 88 814,87 zł. Przy udziale środków UE zostało zrealizowane zadanie p.n. ,,Budowa sieci wodociągowej we wsiach Czerwonka, Grauże Stare, Zaboryszki, Wiatrołuża Druga, Fornetka, Lipniak, Krzywólka, Przejma Mała, Przejma Wielka, Aleksandrówka i kanalizacji sanitarnej we wsi Szelment”. Koszt inwestycji to 928 808,25 zł z tego środki UE- 554 456. Dotacje udzielone z budżetu gminy: Powiat Suwalski- 436 540,38 zł,  Świetlica Gminna w Szypliszkach- 60 000 zł, Biblioteka Publiczna w Słobódce- 75 000 zł, dotacja na zakup paliwa dla Straży Granicznej- 3 000 zł, dotacja na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Becejłach- 176 511,50 zł i dotacja na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Jasionowie 236 793,50 zł. 


Uwag do  informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Szypliszki za I półrocze 2015 roku nie zgłoszono. Radni pozytywnie ocenili przebieg wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 roku.
Ad.6.

Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy Szypliszki przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok. Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych w następujący sposób:

- zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 254 400 zł;

-zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę 286 317 zł.


Zmniejszenie planu dochodów budżetowych wynika z przetargu i podpisanej umowy na wykonanie drogi Krzywólka- Wygorzel- Przejma Wysoka.

Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych w następujący sposób:

- zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę  556 872 zł, kwota ta wynika z przeliczenia kosztorysu drogi gminnej Przejma Wysoka- Wygorzel- Krzywólka, ponieważ pierwotna kwota jaką zakładaliśmy wynosiła 1 180 000 zł, natomiast teraz wynosi 654 306 zł i kwota ta wynika z przetargu.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że w ramach tej roboty zostanie wykonano ponad 2 km asfaltu i zostanie wykonana podbudowa drogi na jej całym odcinku od Krzywólki do Przejmy Wysokiej. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że planuje żeby przygotować w tym roku kilka odcinków dróg pod asfalt. We wrześniu będzie nowe rozdanie środków finansowych na asfaltowanie dróg i Wójt poinformował, że będzie chciał złożyć wniosek o dofinansowanie do asfaltowania trzech odcinków dróg. 

- zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę 724 955 zł.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że zwiększa się środki finansowe na przebudowę dróg lokalnych o kwotę 266 000 zł, na żwirowanie przeznacza się kwotę 115 921 zł, termomodernizacja budynków gminnych 50 000 zł. Zwiększa się również dotację na prowadzenie szkół w Jasionowie i Becejłach. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że zwiększnienie dotacji wynika z zobowiązań ustawowych, do których gmina musi dostosować się. 


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska poinformowała, że szkoły w Becejłach i Jasionowie będą prowadzone przez Fundację Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół ,,Edukacja Razem”. W projekcie uchwały przewidziano kwoty dotacji dla Fundacji, która to przejmie wspomniane szkoły. 
Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Plan dochodów ogółem 17 627 953 zł z tego dochody bieżące 15 170 089 zł i dochody majątkowe 2 457 864 zł;

2) Plan wydatków ogółem 17 030 273 zł z tego: na wydatki bieżące 12 206 446 zł oraz na wydatki majątkowe 4 823 827 zł.

Dzięki pomyślnej realizacji zwiększa się plan dochodów podatkowych. Na podstawie analizy wykonania planu wydatków oraz aktualnych potrzeb dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków budżetowych, zarówno bieżących jak i majątkowych. Zwiększa się plan wydatków na budowę dróg o kwotę 266 000 zł, na termomodernizację budynków gminnych. Źródłem sfinansowania zwiększenia wydatków są powstałe oszczędności m.in. oszczędności poprzetargowe przy realizacji zadań inwestycyjnych. Na wniosek kierownika GOPS i dyrektorów szkól dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że chce zlikwidować Biuro Obsługi Szkół Samorządowych z końcem 2015 roku. Wójt stwierdził, że z księgowości odchodzi na emeryturę jedna z Pań i na jej miejsce chce przenieść księgową BOSS. 


Radny Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy będą oszczędności z likwidacji BOSS.


Wójt odpowiedział, że w związku z likwidacją BOSS jeden etat zostanie zlikwidowany. Księgowa BOSS po przeniesieniu do urzędu będzie prowadziła księgowość urzędu gminy i szkół. Na oświatę będzie zatrudniona osoba ponieważ, ktoś musi zadania oświatowe prowadzić. 
Pomoc administracyjna Pani Barbara Kacprzyk- Gnoza przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Szypliszki. Regulamin określa: formy, w jakich udziela się stypendium szkolne w zależności od potrzeb uczniów, sposób ustalania wysokości stypendium szkolnego w zależności od sytuacji materialnej uczniów i ich rodzin, formy i sposób ustalania wysokości zasiłku szkolnego, tryb i sposób udzielania stypendium szkolnego oraz tryb i sposób udzielania zasiłku szkolnego w zależności od zdarzenia losowego. Świadczeniami pomocy materialnej o charakterze socjalnym są: stypendium szkolne i zasiłek szkolny. Do ubiegania się o stypendium szkolne lub zasiłek szkolny uprawnieni są będący mieszkańcami Gminy Szypliszki: uczniowie szkół publicznych i niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych dla młodzieży i dla dorosłych oraz słuchacze publicznych kolegiów nauczycielskich, nauczycielskich kolegiów języków obcych i kolegiów pracowników służb społecznych – do czasu ukończenia kształcenia, nie dłużej jednak niż do ukończenia 24 roku życia; wychowankowie publicznych i niepublicznych ośrodków umożliwiających dzieciom i młodzieży upośledzonym w stopniu głębokim, a także dzieciom i młodzieży upośledzonym umysłowo ze sprzężonymi niepełnosprawnościami, realizację odpowiednio obowiązku szkolnego i obowiązku nauki – do czasu ukończenia realizacji obowiązku nauki; uczniowie szkół niepublicznych nieposiadających uprawnień szkół publicznych dla młodzieży i dla dorosłych – do czasu ukończenia realizacji obowiązku nauki; słuchacze niepublicznych kolegiów nauczycielskich i nauczycielskich kolegiów języków obcych – do czasu ukończenia kształcenia, nie dłużej jednak niż do ukończenia 24 roku życia. Stypendium przyznawane na rok szkolny. Wnioski o przyznanie stypendium szkolnego oraz wnioski o przyznanie zasiłku szkolnego składa się do Urzędu Gminy Szypliszki. Wniosek o przyznanie stypendium szkolnego składa się do 15 września danego roku szkolnego, a w przypadku słuchaczy kolegiów – do 15 października danego roku szkolnego.
Radny Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał ile wynosi kwota stypendium

Pani Barbara Kacprzyk- Gnoza odpowiedziała, że kwota stypendium zależy od progu dochodowego, który w tej chwili wynosi 456 zł, ale od października zmienia się i będzie wynosił 514 zł. Zmieni się też kwota zasiłku rodzinnego ze 106 zł na 118 zł co ma również wpływ na wysokość stypendium, jak również zostanie zmieniona wysokość hektara przeliczeniowego z 250 zł na 280 zł. Stypendium będzie trzeba przeliczyć trzykrotnie po każdej zamianie kwoty.  

Radny Pan Tomasz Dorochowicz zapytał czy do stypendium bierze się roczny dochód gospodarstwa domowego.

Pani Barbara Kacprzyk- Gnoza odpowiedziała, że do stypendium bierzemy dochód z jednego miesiąca czyli np. wniosek jest składany we wrześniu wobec czego dochód przedstawiamy we wniosku za miesiąc sierpień. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że należy uregulować kwestię garaży usytuowanych przy blokach w miejscowości Słobódka. Posiadacze tych garaży nie mają prawa własności. 

Inspektor Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż budynków garaży wraz z gruntem oraz w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabywaniu budynków garaży przez najemców. Wyraża się zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowych, zabudowanych budynkami garażowymi w zabudowie szeregowej stanowiących przedmiot własności Gminy Szypliszki, położonych w obrębie ewidencyjnym Słobódka, oznaczonych numerami działek od 220 do 231. Wyraża się zgodę na sprzedaż nieruchomości gruntowych, zabudowanych budynkami gospodarczymi w zabudowie szeregowej, stanowiących własność gminy Szypliszki, położnych na terenie obrębu Słobódka, oznaczonych numerami działek od 232 do 243. Przyznaje się pierwszeństwo w nabywaniu nieruchomości najemcom budynków garażowych i budynków gospodarczych w okresie obowiązywania umów najmu. Pan Lutyński wyjaśnił, że są to działeczki wydzielone geodezyjnie o średniej wielkości 20 metrów kwadratowych. Wydzielono 24 działki geodezyjne zabudowane z jednej strony budynkiem garażowym, zaś z drugiej strony budynkiem gospodarczym. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że budynki gospodarcze będą tańsze. Wójt stwierdził, że należy sprzedać te budynki za symboliczną kwotę żeby w końcu uregulować ich stan prawny. 


Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy będzie sprzedawany sam grunt czy również budynek.


Pan Lutyński odpowiedział, że zostanie sprzedany grunt wraz z budynkiem. 


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał się na jaką kwotę zostały wycenione garaże.


Pan Lutyński odpowiedział, że cena garażu wraz z gruntem wynosi: 1 120 zł, 1 050 zł, 1 420 zł, w tym nakłady użytkownika 90 zł, 50 zł, 370 zł. Pan Lutyński wyjaśnił, że jeśli garaż zostanie zakupiony przez najemcę to wycena zostanie pomniejszona o wkład własny. Wycena budynków gospodarczych wynosi 840 zł, 810 zł. Koszty przygotowania dokumentacji do sprzedaży garaży i budynków gospodarczych wynoszą średnio na jeden boks 280 zł na geodetę i około 350 zł za wycenę. 

Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał czy Radni wyrażają zgodę na sprzedaż garaży i budynków gospodarczych.


Radni wyrazili zgodę na sprzedaż. 


Pan Lutyński wyjaśnił, że w uchwale przyznaje się prawo pierwokupu najemcom budynków. Takie prawo pierwokupu daje umowa najmu nawet spisana na okres do trzech miesięcy. W czasie trwania umowy najmu gmina wyśle do najemców propozycję z ceną zakupu garażu i budynku gospodarczego. W czasie trwania umowy najemca będzie musiał podpisać oświadczenie, że wyraża zgodę na zakup zgodnie z przedstawioną wyceną i wtedy przysługuje prawo pierwokupu. Z chwilą wygaśnięcia umowy najmu traci się prawo pierwokupu. Budynki, na które najemcy nie wyrazili zgody na cenę zostanie rozpisany przetarg. 
Wójt Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że z końcem 2015 roku likwidujemy Biuro Obsługi Szkół Samorządowych. Z końcem roku na emeryturę odchodzi księgowa z urzędu gminy i na jej miejsce zostanie przeniesiona księgowa BOSS, a księgowość urzędu gminy i szkół zostanie połączona. W urzędzie gminy zostanie utworzone stanowisko do spraw oświaty i ogłoszony konkurs, z którego wybierze się pracownika. BOSS trzeba zlikwidować uchwałą Rady Gminy ponieważ w ten sam sposób był powoływany. 
Przewodniczący 

Inspektor Pani Dorota Aniśko przedstawiła projekt uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Szypliszkach stwierdzając, że z dniem 31 grudnia 2015 r. Wójt Gminy Szypliszki wyznaczy osobę nadzorująca likwidację BOSS. Należności i zobowiązania BOSS przejmuje Urząd Gminy Szypliszki. Pozostałe mienie i dokumentację likwidowanej jednostki przejmuje Urząd Gminy Szypliszki.

Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy w związku z likwidacją BOSS gmina będzie miała oszczędności.

Wójt Pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że tak jak wcześniej wspomniał, księgowość urzędu gminy i szkół zostanie połączona w związku z tym zlikwiduje się jeden etat w urzędzie. Dawniej w BOSS były trzy etaty, a zostanie tylko jeden do spraw oświaty.
Ad.7.
Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że chce porozmawiać na temat inwestycji drogowych. W chwili obecnej gmina jest po przetargu na wykonanie pierwszej części drogi do Szelmentu. Na tą inwestycję gmina otrzymała 55 000 zł dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego. Wójt stwierdził, że miał nadzieję, iż gmina otrzyma 110 000 zł dofinansowania, ale niestety Urząd Marszałkowski podzielił pieniądze na wszystkie wnioski żeby więcej dróg powstało i w związku z ty są to mniejsze kwoty dofinansowania. Kosztorys na drugi odcinek tej drogi wynosi 250 000 zł. Wójt stwierdził, że ma propozycję żeby zrobić w tym roku drugi odcinek drogi Szelment- Przejma Wielka, wykonać podbudowę pod asfaltowanie drogi na Kociołki cena kosztorysowa 244 000 zł, wykonanie drogi Białobłota- Postawelek wartość kosztorysowa 270 000, kosztorys na wykonanie nakładki asfaltu na drogę w Dębniaku wynosi 180 000 zł, kosztorys na asfaltowanie drogi na osiedlu bloków w Słobódce wynosi 60 000 zł i zostanie wykonana podbudowa drogi pod asfalt z Wygorzela do Przejmy Wysokiej. Wójt stwierdził, że w przyszłym roku jakby udało się to chciałby żeby drogi w Kociołkach, Przejmie Wysokiej i Postawelek- Białobłota wyasfaltować. Na inwestycje drogowe zostanie złożony wniosek o dofinansowanie jeśli będzie można w jednym wniosku wskazać trzy drogi gminne. W przyszłym roku na wspomnianych trzech odcinkach dróg powstałby asfalt. W chwili obecnej są żwirowane drogi w Becejłach za cmentarzem w kierunku Postawelka i w Kupowie – Folwark. Wójt Pan Mariusz Grygieńć stwierdził, że z wyliczeń wynika, iż w bieżącym roku na drogi gminne zostanie wydatkowana kwota 2 500 000 zł. Wójt poinformował, iż prowadzi rozmowy ze Starostą Suwalskim w sprawie odcinków dróg powiatowych Węgielnia- Kaletnik i drogi na Fornetkę. Jeśli uda się Powiatowi Suwalskiemu uzyskać dofinansowanie to w pierwszej kolejności zostanie zrobiony asfalt na drogę w Fornetce.  
Wójt Pan Mariusz Grygieńć zapytał radnych czy wyrażają zgodę na wykonanie opisanych inwestycji drogowych.

Radni Gminy Szypliszki wyrazili zgodę.
Wójt poinformował, że jak z urlopu wróci pracownik zajmujący się zamówieniami publicznymi to zostanie ogłoszony przetarg na: wykonanie drugiej części drogi w Szelmencie, wykonanie podbudowy drogi w Kociołkach i drogi Białobłota- Postawelek, asfaltowanie drogi w Słobódce przy blokach.
Radny Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, że należy zrobić ogrodzenie wysoką siatką boiska szkolnego w Kaletniku, ponieważ piłka ucieka na drogę.

Wójt pan Mariusz Grygieńć odpowiedział, że w tym roku jest to niemożliwe ponieważ brakuje pieniędzy. Wójt powiedział, że w przyszłym roku boisko zostanie ogrodzone. 
Ad. 8

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
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