PROTOKÓŁ NR 14. 2015


Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 21 grudnia 2015 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.07 a zakończyło się o godzinie 10.53. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki;
2. Pan Roman Rynkowski– Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy;
4.  Pani Bożena Wasilewska– Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;
5. Pan Zbigniew Lutyński – Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;

6. Pani Dorota Forencewicz – Specjalista Pracy Socjalnej w Ośrodku Pomocy Społecznej w Szypliszkach

7. Pani Dorota Aniśko – Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki;

8. Pani Magdalena Bobrowska – Pomoc administracyjna

9. Pan Wojciech Głażewski – Naczelnik OSP w Kaletniku

10. Pan Piotr Rusinowski – Naczelnik OSP w Postawelku

11. Pan Wiesław Wasilewski – Naczelnik OSP w Sadzawkach

12. Pan Jan Ignacy Domalewski – Naczelnik OSP w Szypliszkach

Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Ocena przygotowania do odśnieżania dróg na terenie gminy

4. Omówienie działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy za 2015 rok

5. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2016-2020. 

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjecie darowizny nieruchomości położonej w obrębie Becejły.

· Przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej.
· Przedstawienie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XI/49/2015 Rady gminy Szypliszki z dnia 10 listopada 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Szypliszki oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostkom organizacyjnym gminy zaliczanym do sektora finansów publicznych.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2016-2025.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Szypliszki na rok 2016.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Szypliszki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w rozumieniu przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok. 

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2016 rok

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2016 rok

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szypliszki.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad. 
Ad.1.


Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.

Nie zgłoszono.
Ad.3. 


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że Gmina jest już po przetargu dotyczącym odśnieżania i że przetarg ten wygrały dwie firmy. Firma Transkop i Firma Pana Kutyło. Opłata za odśnieżanie naliczana będzie od kilometra odśnieżonej drogi, a stawki za odśnieżanie zbliżone są do stawek jakie były proponowane w roku ubiegłym. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko podziękował Panu Wójtowi za wykonanie drogi w miejscowości Grauże Stare.

Ad.4.
  

Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie Gminy Szypliszki przedstawili Naczelnicy Ochotniczych Straży Pożarnych: Pan Wojciech Głażewski Naczelnik OSP w Kaletniku, Pan Jan Domalewski Naczelnik OSP w Szypliszkach, Pan Wiesław Wasilewski Naczelnik OSP w Sadzawkach i Pan Piotr Rusinowski Naczelnik OSP w Postawelku. 



Pan Wojciech Głażewski przedstawił sprawozdanie z działalności OSP w Kaletniku. Ochotnicza Straż Pożarna w Kaletniku powstała w 1953 roku. Założycielami OSP Kaletnik byli m.in. Pan Eugeniusz Dorochowicz, Pan Ignacy Obłocki i Pan Józef Orchowski. 


OSP w Kaletniku posiada na wyposażeniu dwa samochody gaśnicze: samochód ratowniczo-gaśniczy Star 244 oraz Ford Transit przystosowany do ratownictwa drogowego i technicznego. Co roku oddział ochotniczej Straży Pożarnej w Kaletniku doposażony jest przez Urząd Gminy, Ministerstwo Spraw Wewnętrznych, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Białymstoku oraz przez sponsorów. Ochotnicza Straż Pożarna w Kaletniku liczy 25 członków z czego czynnych jest 15. W tej chwili trzech młodych strażaków ochotników jest już po szkoleniu podstawowym technicznym oraz po szkoleniu KPP (kwalifikowana pierwsza pomoc). W roku 2015 OSP w Kaletniku wyjeżdżała na akcje 22 razy, były to wyjazdy: do pożarów wypadków drogowych, a także do połamanych drzew tarasujacych drogę. OSP Kaletnik ze względu na swoje położenie wyjeżdżała również do akcji ratunkowych na terenie Gminy Krasnopol oraz Suwałki. 



Pan Piotr Rusinowski przedstawił sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej w Postawelku. OSP Postawelek istnieje już od 30 lat. Na dzień dziesiejszy liczy ponad 20 członków z czego aktywnych jest okolo 15 członków, w większości są to młode i silne fizycznie osoby. Dwóch członków ochotników jest już po przeszkoleniach następne przeszkolenia planowane są na przyszły rok. OSP Postawelek jako jednostka pomocnicza jest często wzywana do pomocy w sytuacjach kiedy niezbędne jest wykorzystanie przez strażaków własnie siły fizycznej.



Na wyposażeniu OSP Postawelek jest samochód marki Żuk i zakupiona w ubiegłym roku nowa motopompa. 


Naczelnik OSP Postawelek Pan Piotr Rusinowski stwierdził, że w roku bieżącym nie było konieczności wyjazdu a co sie z tym wiąże nie było tak dużych pożarów. Pan Naczelnik wyraził nadzieję, że przy wsparciu Pana Wójta i Rady Gminy Szypliszki jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w Postawelku uda się dalej funkcjonować. 



Pan Naczelnik złożył wszystkim zebranym życzenia zdrowych i spokojnych świąt, a sobie i wszystkim strażakom jak najmniej wyjazdów.


Sprawozdanie z działalności OSP Sadzawki przedstawił Naczelnik Pan Wiesław Wasilewski. OPS Sadzawki istnieje od 50 lat, na wyposażeniu posiada podstawowy sprzęt gaśniczy samochód Żuk i pompę Niagarę. Dzięki zaangażowaniu Wójta i Rady Gminy jednostka otrzymała umundurowanie. Pan Wiesław Wasilewski stwierdził, że jednostka w Sadzawkach jest jednostką pomocniczą i że utrzymanie wszystkich jednostek na terenie gminy na poziomie Kaletnika i Szypliszk byłoby dużym obciążeniem budżetowym. Nikt też nie chciałby sytuacji w której wszystkie cztery jednostki miały tyle wezwań, żeby było tyle pożarów i wypadków. Jeden ze strażaków jest już po przeszkoleniu kolejne szkolenia są planowane na wiosnę 2016 roku. W roku 2015 OPS Sadzawki nie miała wezwań. Remiza strażacka jest zadbana w miarę potrzeb strażaków.  


Naczelnik OPS Sadzawki Pan Wiesław Wasilewski złożył wszystkim życzenia zdrowych i wesołych Świąt oraz szczęśliwego Nowego Roku.



Sprawozdanie z działalności OSP Szypliszki złożył Pan Jan Domalewski Naczelnik Ochotniczej Straży Pożarnej w Szypliszkach. Pan Naczelnik stwierdził, że najważniejszym obowiązkiem strażaka jest ratowanie życia ludzkiego i aby ten obowiazek wypełnić OSP Szypliszki w roku 2015 wyjeżdżała 48 razy. Wyjazdy te można podzielić na kategorie: 18 pożarów, 12 wypadków drogowych i 18 innych wyjazdów związanych z wystąpieniem miejscowych zagrożeń. Do gaszenia pożarów jednostka wyjeżdżała 4 krotnie poza teren Gminy, a nawet i kraju, były to wyjazdy na teren Gminy Rutka Tartak, 2 razy teren Gminy Puńsk i raz na Litwę. Druhowie OSP Szypliszki uczestniczli w 4 kursach specjalistycznych i podstawowych długoterminowych oraz brali udział w 11 ćwiczeniach i manewrach na obiektach i w terenie. Jednostka z Szypliszk na manewrach ratowniczych zajęła 3 miejsce w powiecie. 



OSP  Szypliszki jako jednostka włączona do KSRG każdego roku otrzymuje dotację z budżetu państwa. W tym roku z dotacji zakupiono ubrania wypronościowe – 2 kpl, rzutkę ratowniczą na pasie – 2 szt., koło ratunkowe, kamizelkę asekuracyjną – 2 szt., linę ratowniczą na bębnie 50 mb – 2 szt., i dwie szt. noży ratowniczych zawieszanych. 


Zakupiono również ubranie specjalne, kominiarki, rękawice i buty. Z zakupów inwestcyjnych zakupiono motopompę pływającą NIAGARA. Ze środków budżetowych Urzędu Gminy zakupiono też 9 odcinków węży tłocznych: W-75, W-52 i W-25 oraz 4 węże ssawne W-110.


Ponadto OSP Szypliszki została zgłoszona do udziału w plebiscycie Gazety Współczesnej na jednostkę roku w woj. podlaskim i ten plebiscyt wygrała. W nagrodę Strażacy z OPS Szypliszki otrzymali zasysacz liniowy, pradownicę wysokocisnieniową i 1000 zł w gotówce, które zostały przeznaczone na zakup sprzętu.

Ad. 5.


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła Pani Dorota Forencewicz Specjalista Pracy Socjalnej w Ośrodku Pomocy Społecznej w Szypliszkach.


Wprowadzenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest częścią strategii integracji i polityki społecznej oraz podstawowym dokumentem określającym zakres i formę realizacji działań profilaktycznych i naprawczych zmierzających do ograniczenia spożycia napojów alkoholowych i wspierania przedsięwzięć mających na celu przeciwdziałanie powstawaniu i usuwanie następstw nadużywania alkoholu. Podstawą prawną działań związanych z rozwiązywaniem problemów alkoholowych jest ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi z dnia 26 października 1982 roku ( tekst jednolity z 2015 r. Dz.U. poz 1286). Na mocy tej ustawy zadaniem własnym każdej gminy jest realizacja działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych.

Gminę Szypliszki zamieszkuje 4062 ( stan na dzień 30.11.2015 r.) mieszkańców, z czego: 803 osoby to nieletnie, dorośli to 3259. Osoby te zamieszkują w 51 sołectwach, z czego najwięcej zamieszkuje w miejscowości Słobódka i Szypliszki. Sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy prowadzona jest w 23 punktach sprzedaży. Na jeden punkt sprzedaży napojów alkoholowych przypada 177 osób. Na terenie gminy funkcjonują dwa Zespoły Szkół ( w Słobódce i w Kaletniku) oraz dwie szkoły podstawowe w Jasionowie i w Becejłach prowadzone przez Fundację Wsparcia i Rozwoju Małych Szkół „Edukacja Razem” w Żubrynie. Największym skupiskiem młodzieży szkolnej jest Zespół Szkół w Słobódce ( 230 uczniów). Z diagnozy problemów szkolnych dokonanych przez nauczycieli Publicznego Gimnazjum w Słobódce wynika, że jednym z problemów młodzieży jest sięganie po używki papierosy i alkohol. Łatwa dostępność alkoholu przez osoby dorosłe i przypadki sięgania po alkohol przez młodzież szkolną powodują, że działania gminy związane z realizacją ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi powinny być ukierunkowane na profilaktykę wśród dzieci i młodzieży oraz osób dorosłych.


Celem głównym Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Szypliszki jest tworzenie spójnego systemu działań profilaktycznych i naprawczych zmierzających do zmiany struktury spożycia alkoholu oraz zmniejszenia szkód zdrowotnych spowodowanych alkoholem poprzez realizację następujących zadań:


Zadanie I – Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu. 

1. Zakup i dystrybucja materiałów informacyjno- edukacyjnych dla klientów punktu oraz instytucji i organizacji współpracujących( GOPS, szkoły itp.) 

2. Prowadzenie Punktu Konsultacyjno- Informacyjnego dla osób uzależnionych i ich rodzin w Szypliszkach. 

3. Działania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych skierowane do osób uzależnionych od alkoholu: motywowanie do podjęcia leczenia odwykowego, ponoszenie kosztów związanych z wydawaniem opinii biegłego w przedmiocie uzależnienia od alkoholu, w szczególnych przypadkach wnioskowanie do sądu o zastosowanie obowiązku poddania się leczeniu w zakładzie lecznictwa odwykowego.


Zadanie II – Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.

1. Współpraca z Posterunkiem Policji w Rutce Tartak w celu zwiększenia skuteczności interwencji prawno- administracyjnych wobec przemocy i innych zaburzeń funkcjonowania rodziny powodowanych przez nadużywanie alkoholu.

 2. Współpraca z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Suwałkach w zakresie pomocy osobom doznającym przemocy i osobom stosującym przemoc. 

3. Organizowanie szkoleń w zakresie rozpoznawania i przeciwdziałania zjawisku przemocy i nadużywania alkoholu. 
4. Rozszerzenie zakresu działań punktu konsultacyjno- informacyjnego o problematykę przemocy w rodzinie.

 5. Uczestniczenie w pracach Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w zakresie ochrony przed przemocą w rodzinie.


Zadanie III – Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo- wychowawczych i socjoterapeutycznych.

1.Rozwijanie i popieranie różnorodnych form działalności kulturalnej, mających na celu uświadomienie o szkodliwości nadużywania alkoholu.

 2.Współorganizacja i dofinansowywanie imprez i programów profilaktycznych, kulturalno - oświatowych skierowanych do młodzieży szkolnej i społeczności lokalnej. 

3. Dofinansowanie i prowadzenie na terenie szkół programów profilaktycznych: -„Jak żyć bezpiecznie” organizowany przez Starostwo Powiatowe i Komendę Miejską Policji ( finansowanie nagród) - Ogólnopolski Turniej Wiedzy o Bezpieczeństwie Ruchu Drogowego) finansowanie nagród dla uczestników eliminacji na etapie gminnym) - „Zdrowa rodzinka” organizowany przez Zespół Szkół w Słobódce. 

4. Przystąpienie i realizacja kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”


Zadanie IV – Wspomaganie działalności instytucji i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych.

1. Wspieranie organizacji pozarządowych zaangażowanych w działalność na rzecz społeczności lokalnej. 

2. Wspomaganie i finansowanie działalności stowarzyszeń i osób fizycznych zajmujących się wychowaniem młodzieży z rodzin” zagrożonych”.


Zadanie V – Podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 13¹ i 15 ustawy oraz występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego.

1. Podejmowanie interwencji w przypadku sprzedaży i podawania napojów alkoholowych osobom nietrzeźwym i nieletnim, na kredyt lub pod zastaw.

 2. Podejmowanie interwencji w przypadku naruszenia zakazu reklamy i promocji napojów alkoholowych 

3. Kontrole punktów sprzedaży napojów alkoholowych pod względem przestrzegania zasad i warunków korzystania z zezwoleń. Kontroli dokonują upoważnieni przez Wójta członkowie GKRPA.


Do zadań Komisji należy również wydawanie opinii o zgodności lokalizacji punktów sprzedaży napojów alkoholowych z uchwałami rady gminy niezbędnej do wydania zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. 


Zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych: Za udział w posiedzeniu komisji członkowie otrzymują wynagrodzenie w wysokości 200, - zł brutto. 


Postanowienia końcowe. Środki zabezpieczające realizację w/w przedsięwzięć będą pochodziły z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2016 -2020 przedstawiła Pani Dorota Forencewicz Specjalista Pracy Socjalnej w Ośrodku Pomocy Społecznej w Szypliszkach.
Proces transformacji ustrojowej w naszym kraju zapoczątkowany w latach dziewięćdziesiątych przyczynił się do gwałtownego wzrostu zachowań problemowych występujących wśród dzieci i młodzieży. Zachowania te zaczęły przybierać coraz to bardziej niebezpieczne formy. Aby skutecznie im przeciwdziałać, należy dokładnie poznać czynniki będące przyczynami nieprzystosowania społecznego. Do tych podstawowych czynników zalicza się między innymi narkomanię. Narkomania stanowi wyzwanie cywilizacyjne o zasięgu globalnym. Używanie środków psychoaktywnych ma wielowymiarowe przyczyny, a szkody z tym związane obserwowane są w różnych sferach życia społecznego. W ostatnim czasie obserwowany jest znaczny wzrost stosowania substancji psychoaktywnych zwanych dopalaczami. Niska cena i łatwość zakupu stanowią duże zagrożenie dla młodzieży. Gmina Szypliszki jest gminą wiejską, co stosunkowo ogranicza dostęp do narkotyków, jednak jak wynika z różnych źródeł zjawisko narkomanii pojawia się, dlatego też ważna jest działalność profilaktyczna na szczeblu lokalnym Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii jest częścią gminnej strategii integracji i polityki społecznej.

 Podstawa prawną jest ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii ( tekst jednolity Dz. U. Z 2012 r. poz. 124 z póź. zm.) 

Realizatorzy programu: - Urząd Gminy Szypliszki - Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Szypliszkach -Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach - Szkoły na terenie gminy. - Posterunek Policji w Rutce Tartak. - Świetlica Gminna w Szypliszkach. - Gminna Biblioteka Publiczna w Słobódce 

Przeciwdziałanie narkomanii należy do zadań własnych gminy i obejmuje: 

1. Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem 

2. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy narkomanii, pomocy psychospołecznej i prawnej 

3. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej oraz szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie zajęć sportowo – rekreacyjnych dla uczniów, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych 4. Wspomaganie działań instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych, służących rozwiązywaniu problemów narkomanii 

5. Pomoc społeczną osobom uzależnionym i rodzinom osób uzależnionych dotkniętym ubóstwem i wykluczeniem społecznym i integrowanie ze środowiskiem lokalnym tych osób z wykorzystaniem pracy socjalnej i kontraktu socjalnego.

Cel główny programu: Celem głównym GPPN na lata 2016-2020 jest zapobieganie i ograniczenie używania narkotyków i innych środków psychoaktywnych przez mieszkańców gminy a co za tym idzie spadek liczby młodych osób sięgających po narkotyki.

Cele szczegółowe:

1. Poszerzenie oferty spędzania wolnego czasu przez młodzież i dorosłych,
2. Wzmocnienie więzi rodzinnych, 
3. Podniesienie poziomu wiedzy społeczności lokalnej na temat zjawiska narkomanii, 
4. Propagowanie zdrowego stylu życia- gotowość do radzenia sobie w trudnych sytuacjach 5. Rozwijanie umiejętności radzenia sobie z napięciem pojawiającym się w trudnych sytuacjach. 
Przewidywane działania na lata 2016-2020 
1. Poszerzenie oferty spędzania czasu wolnego przez młodzież i dorosłych poprzez: - dofinansowanie zajęć pozalekcyjnych dla dzieci i młodzieży - współpraca i wspieranie ruchów samopomocowych - współpraca z instytucjami i stowarzyszeniami realizującymi zadania związane z profilaktyką uzależnień - udział w kampaniach, konferencjach i szkoleniach o charakterze profilaktycznym 
2. Wzmocnienie więzi rodzinnych: - udzielenie rodzinom, w których występują problemy narkomanii, pomocy psychospołecznej i prawnej poprzez punkt konsultacyjny znajdujący się na terenie gminy 
3. Podniesienie poziomu wiedzy społeczności lokalnej na temat zjawiska narkomanii: - rozpropagowanie materiałów informacyjno- edukacyjno profilaktycznych dla dzieci i młodzieży oraz rodziców w zakresie profilaktyki uzależnień ( alkohol, narkotyki, dopalacze) - udział nauczycieli i pracowników GOPS w szkoleniach w zakresie rozpoznawania i przeciwdziałania narkomanii -edukacja dzieci i młodzieży oraz dorosłych w zakresie odpowiedzialności za posiadanie i nakłanianie do spożywania środków odurzających.
4. Propagowanie zdrowego stylu życia- gotowość do radzenia sobie w trudnych sytuacjach poprzez: - wspomaganie szkolnych programów profilaktycznych i imprez kulturalno– artystycznych dla dzieci i młodzieży propagujących zdrowy styl życia
5. Rozwijanie umiejętności radzenia sobie z napięciem pojawiającym się w trudnych sytuacjach. Cel realizowany będzie poprzez szkolenie kadry nauczycielskiej w zakresie rozwiązywania napięć i problemów pojawiających się wśród młodzieży szkolnej. Zakończenie 
Źródłem finansowania zadań są środki finansowe pochodzące z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Znaczna część zadań w zakresie przeciwdziałania narkomanii będzie realizowana łącznie z zadaniami zawartymi w Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Pan Wójt wyjaśnił, że stawki opłat za wodę i odprowadzanie ścieków, które zaproponował administrator sieci wodociągowej Pan Aleksander Bobrowski, są znacznie wyższe niż obecne.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz zapytał radnych czy wyrażają zgodę na podwyższenie cen wody i odprowadzania ścieków

Radni jednogłośnie nie zgodzili się na podwyższenie ceny opłat za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków.

Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił przyczyny podjęcia uchwały dotyczącej przyjęcia darowizny trzech działek położonych we wsi Becejły o łącznej powierzchni nieprzekraczającej 10 arów.

Działki, o których mowa w uchwale zostały zakupione kilka lat wcześniej przez poprzedniego Proboszcza Parafii w Becejłach celem poszerzenia parkingu przy cmentarzu parafialnym. W chwili obecnej gmina zleciła wykonanie projektu drogi dojazdowej do cmentarza w Becejłach, łącznie z miejscami parkingowymi, projekt ten obejmuje również zawarte w uchwale działki. W związku z tym, iż Gmina ma większe możliwości działania, związane z pozyskaniem dotacji właśnie na taki cel, parafia zwróciła się do Biskupa o możliwość przekazania gminie wspomnianych działek o powierzchni niecałych 10 arów. 

Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości położonej w obrębie Becejły.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych czy wyrażają zgodę na przyjęcie tej nieruchomości.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na przyjęcie darowizny w postaci trzech działek wymienionych w uchwale.

 Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej.

Pani Inspektor wyjaśniła, że zmiany, których należy dokonać wiążą się z wyznaczeniem inkasenta w postaci konkretnej osoby z imienia i nazwiska, dlatego też konieczna jest zmiana w § 5 uchwały w sprawie opłaty targowej. Inkasentem w sprawie opłaty targowej zostaje pracownik Urzędu Gminy Pan Zbigniew Lutyński.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XI/49/2015 Rady Gminy Szypliszki z dnia 10 listopada 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Pani Inspektor wyjaśniła, że zmiany, jakich należy dokonać w uchwale w sprawie wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych dotyczą formularzy związanych z podatkiem rolnym, w których dopisane zostaną rubryki:

- grunty rolne niezabudowane, które nie posiadają klasy,

- rowy, które nie posiadają klasy, oraz
- zadrzewienia i zakrzewienia, które nie posiadają klasy

Zmiany zostaną wprowadzone w § 2 w punktach 1 i 2.



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok. 



Dzięki pomyślnej realizacji zwiększa się plan dochodów budżetowych z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami. Na wniosek kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej dokonuje się zmian w planie wydatków działu 852 – pomoc społeczna. Na wniosek dyrektorów szkół w Kaletniku i Słobódce oraz BOSS dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków w dziale 801 – oświata i wychowanie. Na wniosek kierownika Świetlicy Gminnej w Szypliszkach zwiększa się plan dotacji na jej działalność o kwotę 10 000 złotych.


Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych - zgodnie z TABELĄ NR 1 ( stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszej uchwały)
- Zwiększyć plan dochodów budżetowych o kwotę 43 000 zł



Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych – zgodnie z TABELĄ NR 2 ( stanowiącą załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały)
- Zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę 423 534 zł

- Zwiększyć  plan wydatków budżetowych o kwotę 466 534 zł



Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1) Plan dochodów ogółem 19 050 457 zł z tego:

- dochody bieżące 16 389 733 zł

- dochody majątkowe 2 660 724 zł

2) Plan wydatków ogółem 18 452 777 zł z tego:

- na wydatki bieżące 13 678 790 zł

- na wydatki majątkowe 4 773 987 zł



Nadwyżkę budżetu gminy w wysokości 597 680 zł z przeznaczeniem na: 

1) planowaną spłatę rat kredytów w kwocie 


- 510 000 zł,

2) planowaną spłatę rat pożyczek w kwocie 


- 87 680 zł,

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Szypliszki oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

Podjęcie tej uchwały podyktowane jest nowelizacją ustawy o systemie oświaty, która sprecyzowała zasady udzielania dotacji na prowadzenie szkół i przedszkoli przez podmioty inne niż gmina. Zniesiono obowiązek zawierania umów z podmiotami dotowanymi, kładzie się większy nacisk na kontrole przekazywanych dotacji. Do końca września podmiot prowadzący szkołę lub przedszkole zobowiązany jest do złożenia wniosku o udzielenie dotacji, projekt takiego wniosku zawarty jest w treści uchwały. Co miesiąc podmiot prowadzący szkołę lub przedszkole składa sprawozdanie z wykorzystanych dotacji i liczby studentów. 


W przypadku stwierdzenia w trakcie kontroli nieprawidłowości mających wpływ na wysokość dotacji przekazanej kontrolowanej jednostce Wójt Gminy Szypliszki w terminie 14 dni od dnia podpisania protokołu lub wpływu wyjaśnień, niniejszej uchwały wydaje decyzję o zwrocie przekazanej dotacji w całości lub w części.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostkom organizacyjnym gminy zaliczanym do sektora finansów publicznych. 
Urząd Gminy Szypliszki jako jednostka obsługująca będzie prowadzić wspólną obsługę administracyjną finansową i organizacyjną jednostek organizacyjnych Gminy Szypliszki zaliczanych do sektora finansów publicznych. Jednostkami obsługiwanymi przez podmiot będą: Zespół Szkół w Słobódce i Zespół Szkół w Kaletniku. Rada Gminy powierza Urzędowi Gminy w całości zadania z zakresu rachunkowości i sprawozdawczości jednostek obsługiwanych.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szypliszki na lata 2016-2020 przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska.
Prognoza finansowa Gminy Szypliszki obejmuje lata 2016-2025, czyli okres, na jaki gmina zaciągnęła pożyczki i kredyty.



Działaniem priorytetowym w 2016 roku będzie pozyskanie środków i realizacja projektów za wsparciem środków Funduszy Europejskich.


W kolejnych latach głównym kierunkiem działania będzie budowa (asfaltowanie) dróg gminnych.


Ponadto planuje się m.in.:

- koncepcje docelowego zwodociągowania Gminy Szypliszki

- poprawienie infrastruktury transportowej na terenie Gminy Szypliszki

- termomodernizacje budynków użyteczności publicznej 

- rozbudowę obiektów oświatowych i sportowych 

- przebudowę budynku muszli koncertowej w Becejłach 



W latach 2016-2020 planowane jest przeprowadzenie remontu zabytkowego kościoła parafialnego w Becejłach wraz z odnowieniem organów i szafy organowej.



Wójt Gminy Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że inwestycja ta wyniesie 1,2 mln zł i że remont kościoła nie będzie wykonywany ze środków gminnych, ale współpraca parafii z gminą musi być ujęta w prognozach finansowych gminy.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2016.  



Dochody budżetu w wysokości: 16 590 059 zł, z tego:

- bieżące w wysokości  14 054 559 zł,

- majątkowe w wysokości  2 535 500 zł.



Wydatki budżetu w wysokości 15 822 379 zł, z tego:

- bieżące wydatki w wysokości 12 072 379 zł,

- majątkowe w wysokości 3 750 000 zł.



W budżecie tworzy się rezerwy:

1)ogólną w wysokości 40 000 zł,

2)celową w wysokości 40 000 zł z przeznaczeniem na realizacje zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w kwocie – 40 000 zł
Nadwyżka budżetu w wysokości 767 680 zł zostanie przeznaczona na:

1) planowaną spłatę rat kredytów w kwocie 680 000 zł
2) planowaną spłatę rat pożyczek w kwocie 87 680 zł


Ustala się dochody w kwocie 110 000 zł, z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki w kwocie 105 000 zł, na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Ustala się wydatki w kwocie 

5 000 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii.



Ustala się dochody w kwocie 300 000 zł z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, które przeznacza się na pokrycie kosztów systemu gospodarowania odpadami komunalnymi określonych ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Szypliszki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w rozumieniu przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok.
Celem programu jest kształtowanie demokratycznego ładu społecznego w srodowisku lokalnym poprzez:
1) Umocnienie lokalnych działań poprzez stworzenie warunków dla powstania inicjatyw i struktur funkcjionujących na rzecz lokalnej spoleczności

2) Umocnienie w świadomości społecznej poczucia odpowiedzialności za siebie i swoje otoczenie

3) Zwiekszenie udziału mieszkańców w rozwiązywaniu lokalnych problemów

4) Poprawa jakosci życia poprzez pełniejsze zaspokajanie potrzeb społecznych
Współpraca Gminy Szypliszki z podmiotami programu odbywa się w oparciu o zasady: pomocniczości, pratnetrstwa, efektywnosci, uczciwej konkurencji i jawniości.

Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projetk uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Szypliszki na 2016 rok. 

Pan Sekretarz wyjaśnił, że plan pracy Rady Gminy podzielony został na kwartały. Prace Rady Gminy w każdym z kwartałów obejmować będą podejmowanie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy oraz w sprawach bieżących. Radni obradować będą także w sprawach związanych z dzialalnością Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach, Świetlicy Gminnej w Szypliszkach, biblioteki oraz Szkół z terenu Gminy Szypliszki. Rada Gminy jak co roku podejmie uchwały w sprawie zatrwierdzenia sprawozdania finansowego gminy za rok poprzedni oraz uchwały dotyczace opłat lokalnych na przyszły rok.

Radni jednogłośnie zaakceptowali plan pracy Rady Gminy Szypliszki na rok 2016.

Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2016 rok.
Uchwala się plan pracy Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych Oświaty i Kultury.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2016 uwzględnia omówienie przebiegu odśnieżania dróg, ocenę wykonania budżetu za 2015 rok, omówienie remontów szkół i dróg oraz rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
Plan pracy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów na rok 2016 obejmuje omówienie przebiegu ściągania podatków w gminie , umorzenia i odroczenia podatków, ocenę wykonanych remontów na terenie gminy, zatwierdzenie projektow uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na rok następny oraz rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
Plan pracy Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury na 2016 rok uwzględnia ocenę działalności służby zdrowia na terenie gminy, ocenę nauczania dzieci w szkołach na terenie gminy oraz omówienie dzialalnosci straży pożarnych z terenu Gminy 
Szypliszki. Komisjia Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury podobnie jak pozostałe Komisje Rady Gminy będzie rozpatrywać materiały pod obrady sesji.

Radni poszczególnych komisji jednogłośnie zaakceptowali plan pracy Komisji Rady Gminy Szypliszki na 2016 rok.

Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szypliszki.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że potrzeba kolejnego podjęcia tej uchwały wynika z tego iż Wydział Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego wniósł zastrzeżenia odnośnie § 22 uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szypliszki, podjętej na poprzedniej Sesja Rady Gminy Szypliszki o nr XI/53/2015.
§ 4. 1. N
Ad.6.


Wójt Gminy Szypliszki poinformował Radnych o zakupie busa służącego do celów gospodarczych. Samochód jaki zakupiono to 6-cio osobowy Volkswagen LT z 2004 roku.

Pan Wójt przedstawił również jak prezentuje się sytuacja z zakupem, autobusu do dowożenia dzieci, ceny jakie są proponowane w ofertach sprzedażowych nie współgrają z jakością autobusów.
Pan Wójt przypomniał również o przygotowaniach do termomodernizacji budynku szkoły w Zespole Szkół w Kaletniku, cały czas trwają rozmowy z firmami oferującymi źródła ciepła. Koszt tej inwestycji wyniesie od 3 do 5 mln złotych w zależności od źródła ciepła. Oferowane rozwiązania w postaci pomp ciepła są rozwiązaniami najbardziej ekologicznymi ale i najdroższymi i dlatego też zamontowanie takich rozwiązań wymaga głębokiego przemyślenia. Najniższa cena wykonania projektu tej inwestycji na dzień dziesiejszy wynosi 127 tys. zł.
Radny Gminy Szypliszki Pan Tomasz Dorochowicz stwierdził, że modernizacja kotłowni bez użycia pomp ciepła byłaby tańszym rozwiązaniem. Radny zwrócił także uwagę na to, że w przyszłości konserwację tych pomp wykonywać będą musieli wykwalifikowani specjaliści a to też wiąże się z dodatkowym kosztem w przyszłości.
Pan Wójt poinformował o złożeniu odwołania do projektu drogi tzw. „Schetynówki”. Pan Wójt stwierdził, że projekt naszej gminy powinien dostać przynajmniej 4 punkty więcej.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz przedstawił radnym podanie jakie wpłynęło od mieszkańców osiedla w Słobódce, którzy zwracają się z prośbą o obniżenie ceny budynków garaży przeznaczonych do sprzedaży.
Pan Przewodniczący wyjaśnił, że przyznanie ulgi w cenie nieruchomości może być uzasadnione tylko w przypadku kiedy nieruchomość sprzedawana byłyby: na cele mieszkaniowe, na cele związane z poprawieniem infrastruktury technicznej, na prowadzenie działalności charytatywnej, spółdzielniom mieszkaniowym.

Pan Wójt przedstawił sytuacje z asfaltowaniem drogi powiatowej w Fornetce, według informacji otrzymanych ze Starostwa Powiatowego w Suwałkach, Starostwo Powiatowe nie posiada w tej chwili wystarczających środków na budowę tej drogi.
Radny Gminy Szypliszki Pan Waldemar Orzechowski zapytał jak rozwija się sytuacja z droga krajową A8.

Pan Wójt odpowiedział, że w tej chwili trwają pomiary geodezyjne i że wykonawcy mieli zorganizować informacyjne spotkanie z mieszkańcami, ale na chwilę obecna żadnych nowych informacji w tej sprawie nie ma.

Pan Orzechowski zapytał również o możliwość zorganizowania w gminie kursu komputerowego dla mieszkańców, ponieważ docierają do niego sygnały od mieszkańców, którzy chcieliby się nauczyć obsługi komputera.


Pan Wójt odpowiedział, ze jeżeli będzie możliwość skorzystania z programów oferujących taki kurs bezpłatnie to zostanie on przeprowadzony.


Radny Gminy Szypliszki Pan Mirosław Wasilewski zapytał jak rozwija się sytuacja z lekarzem w Ośrodku Zdrowia w Szypliszkach.


Pan Wójt odpowiedział, że zarówno Pani Golubiewska jak i Urząd Gminy cały czas poszukują lekarza na stałe. Ogłoszenia o naborze lekarza są cały czas publikowane.

Pan Wasilewski stwierdził, że należałoby zmienić stosunek niektórych lekarzy do pacjentów.


Pan Wójt odpowiedział, że na temat stosunku lekarzy do pacjentów już rozmawiał z Panią Golubiewską, ponieważ takie sytuacje zdarzały się już wcześniej. 

Radny Gminy Szypliszki Pan Sławomir Jaśkiewicz stwierdził, ze problemem w Ośrodku Zdrowia w Szypliszkach jest także brak wózka inwalidzkiego.


Pan Wójt wyjaśnił, że przyczyną braku wózka są przepisy związane z dezynfekcją, ale wózek bez wątpienia powinien znajdować się w Ośrodku Zdrowia.

Radny Gminy Szypliszki Pan Waldemar Orzechowski zapytał jak potoczyła się sprawa skargi Mieszkańców Osiedla nad Jarem


Pan Wójt odpowiedział, że ta sprawa cały czas się rozwija, ale osiągnięcie porozumienia wydaje się być niemożliwe. Pan Wójt powiedział również, ze skarżący zgłosili się z ta sprawą do sądu.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował Panu Wójtowi i całej Radzie Gminy Szypliszki za wykonanie remontu drogi Kociołki – Jeziorki. Pan Przewodniczący złożył  życzenia świąteczne oraz podziękował za współpracę Panu Wójtowi, radnym oraz pracownikom Urzędu Gminy 


Ad.7.


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali Radnym za przybycie na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji
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