Protokół Nr XIII/2015


Z XIII Sesji Rady Gminy Szypliszki odbytej w dniu 9 lutego 2016 roku w Świetlicy Gminnej w Szypliszkach. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.05, a zakończyły się o godzinie 10.40. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, protokołowała Magdalena Bobrowska. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych. Na stan 51 sołtysów w sesji uczestniczyło 50 sołtysów. Listy obecności w załączeniu.

Ponadto udział wzięli:

1. Pan Mariusz Grygieńć –Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Roman Rynkowski– Sekretarz Gminy

3. Pani Małgorzata Barszczewska –Skarbnik Gminy Szypliszki

4. Pan Józef Murawski – Kierownik Świetlicy Gminnej w Szypliszkach

5. Pani Magdalena Bobrowska – Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki
Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

5. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji Rady Gminy Szypliszki za 2015 rok.

6. Przedstawienie sprawozdania z realizacji uchwał podjętych w II półroczu 2015 roku

7. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.

8. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Jeziorki na lata 2016-2023 ”

9. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Kociołki na lata 2016-2023 ”

10. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Postawelek na lata 2016-2023 ”

11. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Białobłota na lata 2016-2023 ”

12. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Przejma Wysoka na lata 2016-2023 ”

13. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku.
14. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczania.
15. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na etatowego członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w Zespole Zamiejscowym w Suwałkach. 
16. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok.
17. Przedstawienie projektu uchwały sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2016 roku.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

19. Wolne wnioski i informacje.

20. Zamknięcie obrad. 

Ad .1.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz, który powitał obecnych na sesji: Radnych Gminy Szypliszki, Wójta Gminy Szypliszki, Sekretarza Gminy Pana Romana Rynkowskiego, Skarbnika Gminy Panią Małgorzatę Barszczewską, Kierownika Świetlicy Gminnej Pana Józefa Murawskiego, Panią Magdalenę Bobrowską pracownika Urzędu Gminy oraz sołtysów. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, tak, więc podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz stwierdził, że porządek obrad został dostarczony Radnym przy zwołaniu sesji. Zapytał się czy radni wnoszą uwagi lub wnioski do porządku obrad. Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.

Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, porządek obrad został przyjęty.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poinformował, że protokół z XII Sesji Rady Gminy został napisany i wyłożony w pokoju Nr 7 i nie wpłynęło żadne zastrzeżenie ze strony Radnych do protokołu. Odbyło się głosowanie jawne, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych wobec tego protokół z XII Sesji został przyjęty.

Ad. 3.


Nie zgłoszono.

Ad. 4.

Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował zebranych, że w chwili obecnej gmina przygotowuje się do złożenia dokumentów do różnych przetargów m.in. projekt termomodernizacji budynku szkoły w Kaletniku.

Przygotowywane są wnioski o dofinansowanie budowy dróg gminnych, po rozmowach z zarządem powiatu ustalono, że wyasfaltowane zostanie 1,5 kilometra drogi powiatowej w Fornetce przy udziale środków gminnych.


Pan Wójt poinformował, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami policji, na którym głównym tematem rozmów było przywrócenie posterunku policji w Szypliszkach. Pan Wójt zdementował plotki, w których to gmina sprzedała budynek posterunku. Budynek ten nigdy nie był własnością gminy i przeszedł na własność Agencji Mienia Wojskowego, która go sprzedała. W momencie, kiedy rozwiązywano posterunek w Szypliszkach gmina interweniowała w Komendzie Głównej Policji i u posłów naszego regionu, ale nie przyniosło to żadnych rezultatów, teraz jest szansa na przywrócenie posterunku. Na spotkaniu odnośnie posterunków obecny był także komendant Straży Granicznej w Rutce Tartak, który stwierdził, że Straż Graniczna nadal będzie wspomagać policję tak jak do tej pory, ponad 75 % patroli Straży Granicznej wyjeżdża na teren Gminy Szypliszki. Pan Wójt powiedział ponadto, że w pismach skierowanych do ministerstwa jak i do Komendy Głównej Policji wskazano potencjalne miejsca, w których można by umieścić Posterunek Policji.


Pan Wójt odniósł się również do zestawienia wydatków poniesionych przez Gminę Szypliszki w 2015 roku i wydatków planowanych na rok 2016. Pan Wójt zwrócił uwagę na pozycje, które gmina finansuje ze środków własnych zaznaczając, że nie są to niskie kwoty.

Ad. 5.

Pracownik ds. obsługi Rady Gminy Pani Magdalena Bobrowska przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy Szypliszki.

Plan pracy na rok 2015 komisje opracowały podczas obrad III Sesji Rady gminy w dniu 22 grudnia 2014 roku podejmując uchwałę nr III/12/2014. Komisje odbywały posiedzenia zgodnie z planem pracy, który uzupełniany był tematami wynikającymi z potrzeb. Podczas wspólnych posiedzeń radni:
-ocenili stan techniczny i zakres remontów dróg

-przyjęli sprawozdanie z wykonania budżetu oraz sprawozdania jednostek podległych: Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Świetlicy Gminnej oraz Biblioteki Gminnej 

-określili zakres remontów szkół

-przyjęli sprawozdanie z działalności Ośrodka Zdrowia w Szypliszkach i działalności Ochotniczych Straży Pożarnych

-zapoznali się z oceną nauczania dzieci w szkołach

-omówili temat ściągania podatków w gminie

-zatwierdzili projekt budżetu na rok 2016 

-opracowali plan pracy na rok 2016


Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
Sprawozdania z działalności Komisji Planowania, Budżetu i Finansów, Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki za 2014 rok w załączeniu. 

Ad. 6.


Pracownik ds. obsługi Rady Gminy Pani Magdalena Bobrowska przedstawiła informację z wykonania uchwał podjętych w II półroczu 2015 roku.

Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 72 uchwały na 12 Sesjach Rady Gminy Szypliszki w tym w II półroczu 2015 roku odbyło się 5 Sesji Rady Gminy Szypliszki, na których podjęto 36 uchwał. 


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Uchwały podjęte przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.


Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.


Informacja z wykonania uchwał podjętych w II półroczu 2015 roku w załączeniu.

Ad.  7.

Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego, jaką jest Gmina Szypliszki za 2015 r. Pan Sekretarz poinformował, iż wskaźniki wynagrodzenia nauczycieli określa karta nauczyciela na poszczególnych stopniach awansu zawodowego i jest to zależne od kwoty bazowej, którą określa ustawa budżetowa. Jeżeli nauczyciel w poszczególnych grupach nie otrzymuje oznaczonych wskaźników wtedy gmina musi dopłacić do tego wynagrodzenia. Średnie wynagrodzenia na poszczególnych stopniach awansu zawodowego przedstawiały się następująco: 

- Nauczyciel stażysta- 2 717, 59 zł;

- Nauczyciel kontraktowy- 3 016, 52 zł;

- Nauczyciel mianowany- 3 913, 33 zł;

- Nauczyciel dyplomowany- 5 000, 37 zł.
Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego w załączeniu. 

Ad. 8.


Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Jeziorki na lata 2016-2023”
Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 9 lutego 2016 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Jeziorki na lata 2016-2023”
Na podstawie art. 18 ustawy o samorządzie gminnym uchwala się, co następuje:
Zatwierdza się „Plan odnowy miejscowości Jeziorki na lata 2016-2023”, stanowiący załącznik do uchwały. 

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała nr XIII/73/2016 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Jeziorki na lata 2016-2023” w załączeniu.
Ad. 9. 


Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Kociołki na lata 2016-2023”
Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 9 lutego 2016 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Kociołki na lata 2016-2023”
Na podstawie art. 18 ustawy o samorządzie gminnym uchwala się, co następuje:

Zatwierdza się „Plan odnowy miejscowości Kociołki na lata 2016-2023”, stanowiący załącznik do uchwały. 

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała nr XIII/74/2016 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Kociołki na lata 2016-2023” w załączeniu.
Ad.10.
Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Postawelek na lata 2016-2023”.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 9 lutego 2016 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Postawelek na lata 2016-2023”
Na podstawie art. 18 ustawy o samorządzie gminnym uchwala się, co następuje:

Zatwierdza się „Plan odnowy miejscowości Postawelek na lata 2016-2023”, stanowiący załącznik do uchwały. 

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała nr XIII/75/2016 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Postawelek na lata 2016-2023” w załączeniu.
Ad.11.


Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Białobłota na lata 2016-2023”.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 9 lutego 2016 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Białobłota na lata 2016-2023”
Na podstawie art. 18 ustawy o samorządzie gminnym uchwala się, co następuje:

Zatwierdza się „Plan odnowy miejscowości Białobłota na lata 2016-2023”, stanowiący załącznik do uchwały. 

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała nr XIII/76/2016 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Białobłota na lata 2016-2023” w załączeniu.
Ad.12. 

Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Przejma Wysoka na lata 2016-2023”.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 9 lutego 2016 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Przejma Wysoka na lata 2016-2023”
Na podstawie art. 18 ustawy o samorządzie gminnym uchwala się, co następuje:

Zatwierdza się „Plan odnowy miejscowości Przejma Wysoka na lata 2016-2023”, stanowiący załącznik do uchwały. 

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.


Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała nr XIII/77/2016 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Przejma Wysoka na lata 2016-2023” w załączeniu.
Ad. 13.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku.

Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku.

Na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o funduszu sołeckim. Rada Gminy Szypliszki uchwala, co następuje:

Nie wyraża się zgody na wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego w budżecie gminy na 2017 rok.

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi gminy Szypliszki.


Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Pani Skarbnik przedstawiła również uzasadnienie do prezentowanej uchwały. Przekazanie środków finansowych sołectwom spowodowałoby rozdrobnienie pieniędzy określonych w budżecie gminy, co mogłoby stanowić zagrożenie dla realizacji podstawowych zadań własnych (takich jak: finansowanie oświaty, pomoc społeczna, utrzymanie jednostek OSP, utrzymanie w należytym stanie dróg gminnych). Jednocześnie gmina Szypliszki dokłada wszelkich starań, aby realizowane były przedsięwzięcia, które są zadaniami własnymi gminy i które służą rozwojowi gminy oraz poprawie warunków życia mieszkańców.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała nr XIII/78/2016 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku w załączeniu.

Pan Wójt wyjaśnił, że wyodrębnienie funduszu sołeckiego spowodowałoby rozdrobnienie środków przeznaczonych na inwestycje, co w przypadku niektórych miejscowości oznaczałoby brak możliwości działania.
Ad. 14.
 
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.

Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.

Na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym, ustawy Prawo Wodne oraz ustawy o finansach publicznych uchwala się, co następuje:


Przyjmuje się zasady udzielania dotacji celowej, tryb postępowania w sprawie udzielania dotacji i jej sposób rozliczenia, określone w Regulaminie w sprawie udzielenia dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Szypliszki dla spółek wodnych na działania związane z bieżącym utrzymaniem wód i urządzeń wodnych oraz na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji na terenie Gminy Szypliszki, stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.

Traci moc Uchwała nr IX/56/2011 Rady Gminy Szypliszki z dnia 23 sierpnia 2011 roku w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.


Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.
  
Pan Wójt wyjaśnił, że podejmowana uchwała nie dotyczy przyznania dotacji a jedynie określa zasady ich przyznawania. Do Wójta wpływają różne wnioski od mieszkańców odnośnie spółki wodnej, dlatego też na następne posiedzenie komisji zaproszono prezesa spółki wodnej, Pana Henryka Murawskiego, aby przedyskutować i wyjaśnić pewne kwestie.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała nr XIII/79/2016 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania w załączeniu.
Ad. 15.


Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki Pan Stanisław Gibowicz wyjaśnił, że Pani Rutkowska zgłosiła się do Rady Gminy z prośbą o podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia jej na członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na etatowego członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w Zespole Zamiejscowym w Suwałkach. 

Na podstawie przepisów ustawy o regionalnych izbach obrachunkowych. Rada Gminy Szypliszki uchwala, co następuje:

Zgłasza się Panią Małgorzatę Rutkowską na kandydata na etatowego członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w Zespole Zamiejscowym w Suwałkach.


Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała nr XIII/80/2016 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zgłoszenia kandydata na etatowego członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w Zespole Zamiejscowym w Suwałkach w załączeniu.
Ad.16.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.


Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

Na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o finansach publicznych Rada Gminy Szypliszki uchwala, co następuje:
Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych, zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 2 509 000 zł
Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych, zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę 143 600 zł i zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę 2 652 600 zł.

Budżet po dokonanych zmianach wynosi 

1) Plan dochodów ogółem 19 099 059 zł z tego:

-dochody bieżące 16 563 559 zł

-dochody majątkowe 2 535 500 zł


2) Plan wydatków ogółem 18 331 379 zł z tego:


      -na wydatki bieżące 14 546 379 zł


      -na wydatki majątkowe 3 785 000 zł.


Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych

Uchwała nr XIII/81/2015 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok w załączeniu

Ad. 17.
Pracownik ds. obsługi Rady Gminy i gospodarki odpadami Pani Magdalena Bobrowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2016 roku.
Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2016 roku.
Na podstawie przepisów ustawy o ochronie zwierząt i ustawy o samorządzie gminnym uchwala się, co następuje:
W celu zapewnienia opieki nad bezdomnymi zwierzętami pochodzącymi z terenu Gminy Szypliszki uchwala się program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2016 roku w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały.

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki
Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego

Uwag do projektu nie zgłoszono i Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych

przeciw - 0

wstrzymało się od głosu - 0 Radnych
Uchwała nr XIII/82/2015 z dnia 9 lutego 2016 roku w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2016 roku w załączeniu.
Ad.18.


Nie zgłoszono
 

Ad. 19.

Pan Henryk Murawski prezes spółki wodnej stwierdził, że zakres działania spółki jest dosyć trudny gdyż spółka działa na terenie całej gminy, prace utrudnia też to, że w danej miejscowości część gruntów do spółki należy, a część nie, w takiej sytuacji to spółka konserwuje wszystkie grunty. Problemem jest też to, że grunty bardzo często zmieniają właściciela i dużym problemem jest później odebranie należności za wykonane prace. Dużo rowów od wielu lat nie było konserwowanych, a konserwacja ich teraz pochłania bardzo dużo środków i niszczy sprzęt. 

Pan Murawski wspomniał też, że otrzymywał sugestie, aby sprzęt wymienić, niestety przy budżecie, jakim spółka obecnie dysponuje nie jest to możliwe.


Pan Murawski stwierdził, że jest obecny na prawie każdej sesji i że bardzo prosi, aby zgłaszać do niego wszystkie wątpliwości a on postara się te sprawy wyjaśnić.


Pan Wójt zapytał czy spółka wodna zajmuje się czyszczeniem studzienek melioracyjnych, ponieważ najwięcej zażaleń dotyczy właśnie czyszczenia studzienek.


Pan Murawski wyjaśnił, że czyszczenie studzianek wykonuje pracownik, przy pomocy swojego kuzyna i zdarza się, że studzianki nie są do końca wyczyszczone, dlatego że według nich w studziankach jest jeszcze miejsce.

Pan Wójt stwierdził, że warto byłoby na następną sesję przedstawić, jakim budżetem dysponuje spółka, bo wielu ludzi myśli, że spółka dysponuje dużymi środkami i nic nie robi. Pan Murawski zwrócił również uwagę na to, że duże koszty powoduje wynajem specjalistycznego sprzętu, do konserwacji rowów bardzo zarośniętych.

Ad.20.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował zebranym za obecność. Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zamknął obrady XII Sesji Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie. 
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