PROTOKÓŁ NR  15 .2016
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 8 lutego 2016 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.05 a zakończyło się o godzinie 10.15 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć – Wójt Gminy Szypliszki
2. Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy
3. Pan Roman Rynkowski – Sekretarz Gminy
4. Pani Magdalena Bobrowska- Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki
Porządek obrad:
      1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Sprawozdania z działalności komisji za 2015r.

4. Ocena realizacji uchwał w II półroczu 2015 r.

5. Uchwała w sprawie funduszu sołeckiego na 2017 r.

6. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji:
· Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Jeziorki na lata 2016-2023 ”

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Kociołki na lata 2016-2023 ”

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Postawelek na lata 2016-2023 ”

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Białobłota na lata 2016-2023 ”

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Przejma Wysoka na lata 2016-2023 ”

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczania.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na etatowego członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w Zespole Zamiejscowym w Suwałkach. 
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok.
· Przedstawienie projektu uchwały sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2016 roku.

7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad..
Ad.1.

Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.
Ad.2.
Nie zgłoszono.
Ad.3.

Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili sprawozdania z działalności komisji za rok 2015. Komisje opracowały plan pracy na rok 2016, uchwałą Rady Gminy Szypliszki                              Nr III/12/2015 z dnia 22 grudnia 2015 roku. Komisje odbywały posiedzenia zgodnie z planem pracy. Plan pracy uzupełniany był tematami wynikającymi z potrzeb. Komisja Rewizyjna w 2015 roku odbyła 12 posiedzeń i w większości były to wspólne posiedzenia komisji. Komisja Planowania Budżetu i Finansów w roku 2015 odbyła 9 posiedzeń, a Komisja Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury 10 spotkań. Wspólne posiedzenia komisji odbywały się w dniach: 16.02.2015 r., 24.03.2014 r., 27.04.2014 r., 19.06.2015 r., 10.08.2015 r., 7.09.2015 r., 13.10.2015 r., 9.11.2015r., 21.12.2015 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, że w 2014 r. komisje w większości pracowały na wspólnych posiedzeniach w związku z czym sprawozdania są bardzo podobne i zaproponował aby na sesji odczytano tylko jedno sprawozdanie.

Radni jednogłośnie zgodzili się na propozycję przedstawioną przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Sprawozdania z działalności komisji za 2015 rok w załączeniu.
Ad.4

Pracownik Obsługi Rady Gminy Pani Magdalena Bobrowska przedstawiła informację z realizacji uchwał w II półroczu 2015 r. Rada Gminy Szypliszki podczas VII kadencji podjęła 72 uchwały na XII Sesjach Rady Gminy Szypliszki w tym w II półroczu 2015 roku odbyło się 5 Sesji Rady Gminy Szypliszki na których podjęto 36 uchwał. 


Uchwały z zakresu budżetu i finansów na bieżąco przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Suwakach, natomiast uchwały podatkowe przesyłane były do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Pozostałe uchwały przesyłane były do Wojewody Podlaskiego do Wydziału Nadzoru i Kontroli. Uchwały będące prawem miejscowym przesyłane były do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wszystkie akty normatywne podjęte przez Radę Gminy wywieszane były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy jak również zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Szypliszki. Uchwały podjęte przez Radę Gminy Szypliszki były realizowane zgodnie z zapisami.


Radni pozytywnie ocenili realizację uchwał za II półrocze 2015 roku.
Informacja z realizacji uchwał w II półroczu 2015 r. w załączeniu.
Ad.5.
Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz poinformował, iż do chwili obecnej w Gminie Szypliszki nie był wprowadzany fundusz sołecki. Jedyną gmina w regionie, która wprowadziła fundusz sołecki jest Jeleniewo. Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał Radnych czy na 2017 rok podtrzymują radni stanowisko by nie wyodrębniać funduszu sołeckiego.
Radni jednogłośnie podjęli decyzję o nie wyodrębnianiu funduszu sołeckiego na 2017 rok. 
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 r.

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Gibowicz zapytał kto jest za nie wyodrębnianiem funduszu sołeckiego na 2016 r.

Radni jednogłośnie podjęli decyzję o nie wyodrębnianiu funduszu sołeckiego na 2017 rok. 
Ad.6.
Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego jaką jest Gmina Szypliszki za 2015r. Pan Sekretarz poinformował, iż wskaźniki wynagrodzenia nauczycieli określa karta nauczyciela na poszczególnych stopniach awansu zawodowego i jest to zależne od kwoty bazowej, którą określa ustawa budżetowa. Jeżeli nauczyciel w poszczególnych grupach nie otrzymuje oznaczonych wskaźników wtedy gmina musi dopłacić do tego wynagrodzenia. Średnie wynagrodzenia na poszczególnych stopniach awansu zawodowego przedstawiały się następująco: 

- Nauczyciel stażysta- 2 717,59 zł;

- Nauczyciel kontraktowy- 3 016,52 zł;

- Nauczyciel mianowany- 3 913,33 zł;

- Nauczyciel dyplomowany- 5 000,37 zł.


Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia planów odnowy poszczególnych miejscowości  na lata 2016-2023.

 
Konieczność podjęcia tych uchwał wynika z planowanych inwestycji drogowych z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Pan Sekretarz przedstawił też co zawiera każdy z opracowanych planów. W planach tych zawarto: ogólną charakterystykę sołectw łącznie mapą obszaru gminy, analizę SWOT– słabych i mocnych stron miejscowości, cele strategiczne i zadania inwestycyjne lub przedsięwzięcia Planu Odnowy Miejscowości z wyszczególnieniem obszarów o szczególnym znaczeniu dla mieszkańców, możliwości finansowania zadań Planu Odnowy Miejscowości, wykaz planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć, etapy wdrażania Planu odnowy i jego monitorowanie.

Radni zapoznali się z Planami Odnowy poszczególnych miejscowości.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielania dotacji spółkom wodnym z budżetu Gminy Szypliszki, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczania. 

Aby otrzymać dotacje z budżetu gminy, spółka wodna musi złożyć wniosek do urzędu gminy, określić wielkość wnioskowanej dotacji szczegółowy opis zadania, termin, miejsce i harmonogram realizacji zadania oraz przewidywaną kalkulację kosztów.

Spółki wodne mogą korzystać z pomocy finansowej z budżetu Gminy Szypliszki na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych oraz na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji, udzielona pomoc nie może przekroczyć 90% kosztów realizacji zadania.


Wzór wniosku o udzielenie dotacji jak i wzór sprawozdania stanowią załączniki do uchwały.

Spółka wodna zobowiązana jest do rozliczania dotacji w terminie 14 dni od daty zakończenia zadania oraz zobowiązuje się do umożliwienia przeprowadzenia kontroli.


Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki.

Radny Gminy Szypliszki Pan Tomasz Dorochowicz zapytał czy spółka wodna rzeczywiście działa na terenie gminy.

Pan Wójt odpowiedział, że aktywność spółki wodnej zależy od miejscowości i że niektórzy mieszkańcy narzekają, że spółka za mało robi.

Pan Radny zaproponował, żeby w sytuacji kiedy spółka wystąpi z wnioskiem o udzielenie dotacji, przedstawiła najpierw sprawozdanie ze swojej działalności, żeby można było jednoznacznie stwierdzić na co są wydawane przekazane pieniądze.

Pan Wójt stwierdził, że na następne posiedzenie komisji zostanie zaproszony Prezes Spółki Wodnej.

Przewodniczący Rady Gminy Szypliszki wyjaśnił że na jego ręce wpłynął wniosek z prośbą o podjęcie kolejnej uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na etatowego członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w Zespole Zamiejscowym w Suwałkach.

Zgłasza się Panią Małgorzatę Rutkowską na kandydata na etatowego członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w Zespole Zamiejscowym w Suwałkach. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

Dokonuje się zmian w planie dochodów budżetowych, zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 2 509 000 zł.

Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych: zmniejsza się plany wydatków budżetowych o kwotę 143 600 zł., zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę 2 652 600 zł. 
Na podstawie pisma przesłanego przez Wydział Finansów i Budżetu Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku wprowadza się dotację celową na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami na 2016 rok w dz. 852 – pomoc społeczna rozdz. 85295 § 20120 – przeznaczonej na realizację świadczenia wychowawczego w wysokości 500 zł na dziecko w kwocie 2 509 000 złotych.

Na podstawie analizy aktualnych potrzeb dokonuje się niezbędnych zmian w planie wydatków budżetowych, zarówno bieżących jak i majątkowych, mając na względzie realizację zadań służących potrzebom mieszkańców.

W dziale 854 – edukacyjna opieka wychowawcza planuje się wydatki w kwocie 8 600 zł., stanowiącą one wkład własny na realizacje zadania z zakresu wypłaty stypendiów i zasiłków szkolnych.  


Pracownik do spraw obsługi Rady Gminy Pani Magdalena Bobrowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2016 roku.

W celu zapewnienia opieki nad bezdomnymi zwierzętami pochodzącymi z terenu Gminy Szypliszki uchwala się program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki w 2016 roku w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały. 

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki.

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Ad.7.

Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć poinformował, że wpłynęły już oferty odnośnie projektu termomodernizacji budynku Zespołu Szkół w Kaletniku, najtańszą ofertę przedstawiła firma projektowa z Białegostoku.


Pan Wójt zwrócił się do radnych z zapytaniem czy podtrzymują swoją aprobatę na budowę garaży, koszt tej budowy wyniósłby około 250 tys. zł. Garaże te pomieściłyby cały sprzęt techniczny jaki posiada gmina łącznie z autobusem do dowożenia dzieci.


Radni zgodzili się na tą budowę w drugiej połowie roku.

Pan Wójt przedstawił zestawienie wydatków poniesionych przez gminę ogółem oraz źródła ich finansowania. Radni porównali wysokość otrzymanych subwencji i dotacji ze środkami własnymi przeznaczonymi na realizację wskazanych zadań.


Radny Gminy Szypliszki Pan Tomasz Dorochowicz zwrócił uwagę na dowożenie dzieci do szkoły w Kaletniku. Ludzie skarżą się, że dowożący odjeżdża kiedy nie wszystkie dzieci wsiądą do busa.

Pan Wójt odpowiedział, że dowóz dzieci odbywa się według grafiku i nie zawsze jest czas żeby kierowca mógł czekać. Pan Wójt stwierdził również, że pani która zajmuje się opieką dzieci czekających na dowóz powinna dopilnować tego czy wszystkie dzieci wsiadły do busa.

Radny Gminy Szypliszki Pan Sławomir Jaśkiewicz poruszył temat odbioru dzieci ze Szkoły Podstawowej w Becejłach. Pan Radny zapytał czy możliwy jest zjazd samochodów na boisko szkolne, ponieważ przed godziną 13 droga się w tym miejscu korkuje.

Radny Gminy Szypliszki Pan Mirosław Wasilewski zapytał czy nie możliwe byłoby wygospodarowanie parkingu od strony lasu.

Pan Wójt odpowiedział, że budowa takiego parkingu wiązałaby się z wykupem terenu od Dyrekcji Lasów Państwowych i wylesieniem tego terenu a to są ogromne koszty.

Radny Mirosław Wasilewski zwrócił uwagę na to, że częste zjeżdżanie samochodami na boisko zniszczy jego nawierzchnie.
Pan Wójt poinformował, że jest kobieta która chciałaby w Szypliszkach otworzyć ośrodek rehabilitacji, ale warunkiem jego powstania jest podpisanie kontraktu z Narodowym Funduszem zdrowia.

Radni stwierdzili, że powstanie takiego ośrodka byłoby bardzo korzystne dla mieszkańców.

Pan Wójt przypomniał Radnym o konsultacjach społecznych dotyczących lokalnych posterunków policji. Wszyscy zgodzili się, że przywrócenie posterunku policji jest jak najbardziej potrzebne.
Ad.8.

Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.
                                                                                                                 Przewodniczący Komisji
                                                                                                                  Leszek Antoni Aneszko 
                                                                                                                   Przewodniczący Komisji
                                                                                                                        Krzysztof Racis 
                                                                                                                  Przewodniczący Komisji
                                                                                                                      Mirosław Wasilewski
Protokołowała  M. Bobrowska
