P R O T O K Ó Ł NR      .2015

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki odbytego w dniu 22 kwietnia 2016 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00, a zakończyło się o godzinie 9.40 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:
1. Pan Mariusz Grygieńć- Wójt Gminy Szypliszki

2. Pan Stanisław Gibowicz- Przewodniczący Rady Gminy

3. Pan Roman Rynkowski – Sekretarz Gminy

4. Pani Małgorzata Barszczewska- Skarbnik Gminy

5. Magdalena Bobrowska- Podinspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Ocena pracy Wójta. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 r. i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi. 

4. Zapytania i wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad.
Ad. 1.
Otwarcia dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Szypliszki Pan Leszek Antoni Aneszko, którzy powitał zebranych i zapoznał z porządkiem dziennym. 

Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia komisji.
Ad. 2.

Nie zgłoszono
Ad. 3.      

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko poinformował, iż Komisja Rewizyjna zapozna się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2015 rok i poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska stwierdziła, że otrzymaliśmy pozytywną opinię składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2015 rok. Skład orzekający w składzie Maria Wasilewska, Aleksander Piszczatowski, Agnieszka Gerasimiuk opiniują pozytywnie przedłożone przez Wójta Gminy Szypliszki sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 rok. Opinia została wystawiona na podstawie analizy danych ujętych w sprawozdaniu z wykonania budżetu, analizy uchwały budżetowej i jej zmian dokonywanych w trakcie roku oraz danych wykazanych w sprawozdaniach budżetowych sporządzanych na dzień 31.12.2015 r.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Szypliszki za 2015 rok.
Stan środków finansowych na rachunku - 257 493,45 zł 

Niewykorzystane dotacje za 2015 r. ( zwrócone w 1.2016) - 68798,95 zł 

Nadwyżka budżetu - 631 465A3 

Z tego przeznaczono na spłatę rat kredytów i pożyczek - 597 680 zł 
Zobowiązania długoterminowe - 4 759300 zł 

Zobowiązania krótkoterminowe - 1 390 629,91 zł 
Z tego: 

-Urząd Gminy - 1 275 428,65 zł 


-GOPS 
- 8 555,20 zł 


- szkoły 
- 106646,06 zł 

W roku 2015 spłacono raty pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach poprzednich w kwocie ogólnej 597 680 zł ( z tego: raty kredytów długoterminowych - 510 000 zł, raty 
pożyczek - 87680 zł ). Koszt obsługi kredytów i pożyczek wyniósł 189 391,94 zł. 

Stan zadłużenia gminy na dzień 31 grudnia 2015 roku wynosił 4759300 zł, z tego: 

Kredyty - 4 395 000 zł 

Pożyczki - 364300 zł 

Plan dochodów i wydatków po zmianach kształtował się następująco:

1) plan dochodów / po zmianach   19050457,00 zł 

2) wykonanie 16969974,14 zł 

3) plan wydatków / po zmianach 18452777,00 zł

4) wykonanie 16338 508,71 zł

W roku 2015 przekazano środki finansowe w formie dotacji podmiotowej dla 
samorządowych instytucji kultury działających na terenie Gminy Szypliszki - Świetlicy 
Gminnej w Szypliszkach w wysokości 179 957,13 złotych oraz dla Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Słobódce - 149 956,71 złotych. 

Pani Skarbnik przedstawiła również informację o stanie mienia komunalnego Gminy Szypliszki na dzień 31 grudnia 2015 roku. 

W skład gminnego zasobu nieruchomości według stanu na dzień 31 grudnia 2015 roku weszły grunty obejmujące obszar o łącznej powierzchni wynoszącej 239,40 ha. Największą część tych gruntów stanowią pasy drogowe dróg gminnych ( 171 ha ), na drugiej pozycji pod względem rodzaju użytkowania znajdują się grunty stanowiące użytki rolne ( 37 ha ), na trzeciej pozycji są lasy gminne ( 13 ha ), na czwartej nieużytki ( 8 ha ) oraz tereny zabudowane i przeznaczone pod zabudowę oraz inne. 

W użytkowaniu wieczystym znajdują się gminne nieruchomości gruntowe o łącznym obszarze 3,40 ha, w tym głównie zabudowane obiektami usługowymi i handlowymi, stanowiącymi przedmiot własności przedsiębiorstw i osób fizycznych. Pomijając znaczenie dróg gminnych, wartość gospodarczą dla Gminy posiadają nieruchomości gruntowe o łącznym obszarze około 51 ha, wliczając do nich posesje szkolne. 

Gmina Szypliszki jest właścicielką czterech czynnych obiektów szkolnych, zlokalizowanych we wsiach: Słobódka ( Zespół Szkół ), Kaletnik ( Zespół Szkół ), Becejły i Jasionowo ( szkoły podstawowe ). 

Przy wymienionych szkołach są gminne lokale mieszkalne. Łącznie w zasobach tych jest 6 niewyodrębnionych prawnie lokali mieszkalnych, w tym : trzy lokale w budynku szkolnym Szkoły Podstawowej w Becejłach i trzy lokale w budynku szkolnym Zespołu Szkół w Kaletniku. Dwa lokale mieszkalne, znajdujące się w budynkach szkolnych obu tych Zespołów Szkół, zostały adoptowane na potrzeby szkolne. Jeden lokal mieszkalny mieści się w budynku wyremontowanej, gminnej remizy OSP w Jeziorkach, a dwa lokale mieszkalne są zajmowane przez najemców w budynku Ośrodka Zdrowia w Szypliszkach. Obecnie Gmina Szypliszki jest właścicielką 9 samodzielnych lokali mieszkalnych. 

We wsiach: Szypliszki, Kaletnik i Jeziorki znajdują się gminne obiekty służące potrzebom Ochotniczej Straży Pożarnej, posiadające na wyposażeniu strażackie pojazdy ze sprzętem gaśniczym. 

W zasobie mienia komunalnego Gminy Szypliszki są trzy ujęcia wody pitnej wraz ze 
stacjami wodociągowymi, zlokalizowanymi we wsiach: Szypliszki, Podwojponie 
Kaletnik. Stacje wodociągowe w Szypliszkach i w Kaletniku wraz z ujęciami wody pitnej 
zostały gruntownie zmodernizowane. 
W miejscowości Słobódka działa gminna oczyszczalnia ścieków, która podłączona jest do istniejącej, gminnej sieci kanalizacji sanitarnej, wybudowanej na terenie miejscowości 
Szypliszki, Słobódka i Becejły oraz obsługuje posesje mieszkańców Gminy na zasadzie 
dowozu ścieków. Doprowadzenie ścieków bytowych do gminnej oczyszczalni ścieków w 
Słobódce jest realizowane poprzez system siedmiu sieciowych przepompowni ścieków. 
We wsi Becejły znajdują się dwa gminne kompleksy leśne o powierzchni łącznej 10,75 ha. Las ten służy Gminie do pozyskania drewna na cele budowlane i remontowe gminnych obiektów użyteczności publicznej, a także zaopatruje w drewno opałowe kotłownie istniejące w tych obiektach. 

Gmina Szypliszki jest właścicielką niezabudowanej parceli gruntowej we wsi Budzisko, w sąsiedztwie drogi krajowej Nr 8 i granicy Państwa z Litwą. Nieruchomość ta posiada powierzchnię 4,39 ha i może być przeznaczona pod zabudowę, a obecnie jest wydzierżawiona na cele rolnicze. Większa obszarowo nieruchomość gminna znajduje się także we wsi Słobódka i obejmuje powierzchnię 5,30 ha, w której skład wchodzą. grunty rolne, leśne i nieużytki. Na obszarze wsi Żubryn został utworzony kompleks działek budowlanych, które są przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w zapisie obowiązującego, miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, uchwalonego w roku 2009 przez Radę Gminy Szypliszki. Do wszystkich działek budowlanych została wybudowana przez Gminę żwirowa droga dojazdowa na terenie wspomnianego osiedla mieszkaniowego. Tutejsza Gmina sprzedaje kolejne działki budowlane, zlokalizowane na obszarze wspomnianej zabudowy mieszkaniowej. 

Zasadniczą formą zagospodarowania nieruchomości mienia komunalnego poza drogami gminnymi, pozostającymi w bezpośrednim zarządzie Gminy, jest oddanie składników tego mienia w dzierżawę, na podstawie umów dzierżawy, spisywanych na okresy trzyletnie. Forma ta poza podatkami, przynosi Gminie dochód w postaci czynszu dzierżawnego. Dochody uzyskiwane z tytułu wykonywania prawa własności w stosunku do mienia komunalnego, pochodziły w roku 2015 ze sprzedaży składników tego mienia oraz z dzierżawy i oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gminnych. W okresie sprawozdawczym sprzedano nieruchomości na terenie miejscowości: Słobódka, Szelment, Kaletnik, Wiatrołuża Druga, Czerwonka, Żubryn.

Znaczącą pozycję w dochodach uzyskiwanych od nieruchomości gminnych mają dochody z tytułu należnego Gminie czynszu dzierżawnego z nieruchomości zajętych pod działające stacje bazowe telefonii komórkowej we wsiach: Słobódka, Podwojponie i Kaletnik. 

W użytkowaniu wieczystym znajdują się obecnie grunty Gminy, położone w miejscowościach: Szypliszki, Słobódka, Becejły, Kaletnik, Żubryn. 
Z tytułu użytkowania wieczystego Gmina oprócz podatku od nieruchomości otrzymuje opłatę roczną od gruntów, w wysokości 3% ich wartości rynkowej.
Gmina nie posiada innych niż własność praw majątkowych, w tym ograniczonych praw rzeczowych, użytkowania wieczystego na gruntach Skarbu Państwa, ani też wierzytelności. 
Gmina Szypliszki nie posiada udziałów w spółkach prawa handlowego, ani też akcji 
przedsiębiorstw. 
Tutejsza Gmina nie jest także posiadaczem takich nieruchomości, które nie stanowiłyby przedmiotu jej własności, ani też innych składników majątkowych. 
Gmina czyni starania, aby sprzedać kolejne działki budowlane, przeznaczone pod 
zabudowę mieszkaniową i gminne lokale mieszkalne, które są zbędne Gminie. Do zbycia są 
też kwalifikowane inne nieruchomości zbyteczne Gminie, w tym działki rolne, nieczynne od 
wielu lat drogi gminne i nieużytki. 
Oferty sprzedaży składników mienia komunalnego są publikowane w prasie, na stronie internetowej Gminy Szypliszki oraz w formie ogłoszeń wywieszanych na tablicy 
informacyjnej tutejszego Urzędu Gminy i wysyłanych do wiadomości sołtysom tych 
miejscowości, gdzie położone są zbywane składniki mienia Gminy. 
Ze środków finansowych, uzyskanych ze sprzedaży, dzierżawy i użytkowania wieczystego nieruchomości gminnych, tutejsza Gmina zrealizowała zamierzone cele publiczne, stanowiące zadania własne Gminy. 
Prognozowane wydatki związane z gospodarowaniem nieruchomościami zasobu mienia komunalnego Gminy Szypliszki, to koszty podziałów geodezyjnych gruntów w celu 
przygotowania ich do sprzedaży, koszty rozgraniczeń nieruchomości dla potrzeb ustalenia 
przebiegu ich granic prawnych i koszty wznowień znaków granicznych gruntów Gminy. W 
celu uregulowania stanu prawnego nieruchomości gminnych, niezbędne będzie sporządzenie 
dokumentacji geodezyjnej i dokonywanie wpisów tytułu własności do nieruchomości Gminy 
w księgach wieczystych. 

Środki finansowe, uzyskane ze sprzedaży, dzierżawy i użytkowania wieczystego Gmina przeznacza na pokrycie wydatków, związanych z realizacją inwestycji publicznych i zadań własnych Gminy.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe za rok 2015, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informację o stanie mienia Gminnego i postanawia pozytywnie zaopiniować przedstawione materiały. Komisja Rewizyjna na bieżąco uczestniczyła w Sesjach Rady Gminy śledząc wykonanie budżetu w ciągu roku. Odnośnie jego realizacji nie wnosi zastrzeżeń. W ocenie komisji plan dochodów i wydatków został wykonany prawidłowo. Gmina dążyła do ograniczenia wydatków bieżących we wszystkich obszarach. Podejmowane były działania mające na celu pozyskanie dodatkowych dochodów do budżetu. Gmina na 31 grudnia nie posiadała wymagalnych zobowiązań z terminem płatności do 31.12.2015 r. Komisja rewizyjna stwierdza, że Wójt Gminy realizując zadania związane z wykonaniem budżetu, kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Antoni Aneszko stwierdził, że po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 rok jak również ze sprawozdaniem finansowym za rok 2015 wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Szypliszki. Wniosek o udzielenie absolutorium Komisja Rewizyjna przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący Komisji przekazał opinię z wykonania budżetu gminy za 2015 rok i wniosek w sprawie absolutorium Przewodniczącemu Rady Gminy Szypliszki. 

Ad. 4.



Radny Gminy Szypliszki Pan Tomasz Dorochowicz przedstawił trudną sytuację materialną, jednej z rodzin zamieszkujących w miejscowości Głęboki Rów. W rodzinie tej jest dwóch ciężko chorych chłopców. Jeden z nich walczy ze złośliwym nowotworem mózgu, drugi potrzebuje kosztownej rehabilitacji po wydłużaniu kości nogi. Do tej pory rodzinie udawało się samej walczyć z tymi chorobami. Niestety choroba cały czas postępuje i część leczenia jak i zabiegi rehabilitacyjne przestały być refundowane i rodzice tych chłopców zwrócili się o pomoc do Fundacji Sedeka.



Pan Dorochowicz poprosił Radnych aby pochylili się nad tym problemem, gdyż w jego ocenie rodzina ta potrzebuje każdego nawet najmniejszego wsparcia. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Leszek Aneszko stwierdził, iż pomoc tej rodzinie jest bardzo potrzebna i zaproponował aby temat ten poruszyć na najbliższej Sesji Rady Gminy. Pan Aneszko stwierdził, ze w tak trudnej sytuacji każda nawet najmniejsza kwota jest potrzebna i przydatna.
Ad. 5.
 Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował za przybycie Radnych na posiedzenie komisji i zamknął posiedzenie Komisji.



                                                                                        Przewodniczący Komisji










        Leszek Antoni Aneszko

Protokołowała: M. Bobrowska



