PROTOKÓŁ NR     .2016

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 14 listopada 2016 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.00 a zakończyło się o godzinie 13.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.

Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska - Skarbnik Gminy Szypliszki

· Pani Małgorzata Bagińska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach

· Pani Bożena Wasilewska - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pan Zbigniew Lutyński - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pani Magdalena Bobrowska - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

· Pani Bożena Zdancewicz – Dyrektor ZS w Kaletniku

· Pan Marek Zdancewicz – Dyrektor ZS w Słobódce

· Pani Justyna Sidorek – Dyrektor SP w Jasionowie

· Pan Wiesław Grudziński – Dyrektor SP w Becejłach

Porządek obrad:


1.Otwarcie i przedstawienie porządku dziennego.

2.Interpelacje i zapytania radnych.

3.Ocena nauczania dzieci w szkołach z terenu Gminy Szypliszki. 

4. Ocena wykonania remontów dróg. 

5.Zatwierdzenie projektów uchwal w sprawie podatków i opłat lokalnych. 

6.Planowanie budżetu gminy na 2017 rok.

7.Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.

· Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

· Przyjęcie porządku dziennego obrad i protokołu z poprzedniej sesji.

· Interpelacje i zapytania radnych.

· Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.

· Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Szypliszki za rok 2015/2016

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Szypliszki.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości drogowej w miejscowości Żyrwiny gminy Szypliszki.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobiera się opłatę miejscową oraz stawki opłaty miejscowej.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie opłaty targowej.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowana jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017rok.

· Przedstawienie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2017-2025.

· Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2017 rok.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia strategii rozwoju Gminy Szypliszki na lata 2016-2022.

· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, oraz stawki tej opłaty.

· Odpowiedzi na interpretacje i zapytania radnych.

· Wolne wnioski i informacje.

· Zamknięcie obrad. 

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

Ad.1.



Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.

Ad.2.



Nie zgłoszono.

Ad.3.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz poprosił obecnych dyrektorów szkół o przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych.


Dyrektor Zespołu Szkół w Kaletniku Pani Bożena Zdancewicz przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Zespole Szkół w Kaletniku. 


W ZS w Kaletniku uczyło się 197 uczniów. Pracowało 13 nauczycieli pełnozatrudnionych i 9 niepełnozatrudnionych. Uczniowie uczyli się w 11 oddziałach: zespole wychowania przedszkolnego, oddziale przedszkolnym, szkole podstawowej i gimnazjum.


W wyniku klasyfikacji rocznej klasa IV uzyskała średnią 4,11, klasa V 3,98, a klasa VI 4,08. średnia ocen w gimnazjum prezentowała się następująco: klasa I 3,77, klasa II 3,45, klasa III 4,64.

 Na koniec roku zostali sklasyfikowani wszyscy uczniowie, niestety jeden uczeń z gimnazjum nie uzyskał promocji do następnej klasy.


Wśród wszystkich uczniów 28 otrzymało świadectwa z wyróżnieniem, uzyskując średnią powyżej 4,75. Średnia ocen w klasach IV-VI wyniosła 4,06, a w gimnazjum 3,95.


Uczniowie badani byli w różny sposób m. in. za pomocą cyklicznych badań osiągnięć, badań gotowości wejścia do pierwszej i czwartej klasy, osiągnięć w klasie III czy próbnych egzaminów. Wyniki wszystkich zostały dokładnie przeanalizowane a wysunięte wnioski wykorzystano w dalszej pracy. 


Wyniki egzaminu gimnazjalnego przedstawiały się następująco: matematyka 36 %, część przyrodnicza 40 %, j. angielski 46%, j. angielski rozszerzony 31 %, j. niemiecki 38%, j. Polski 62%, historia i wos 48%.


Wyniki sprawdzianu klas VI: matematyka i język polski łącznie 66%, j. Angielski 67%.


Uczniowie szkoły są stale zachęcani do udziału w różnego rodzaju konkursach i reprezentują szkołę na różnych szczeblach tych konkursów. Po raz kolejny uczniowie ZS w Kaletniku zajęli pierwsze miejsce w konkursie BRD w województwie w kategorii szkół podstawowych.


Uczniowie biorą również udział w konkursach plastycznych i turniejach sportowych osiągając w tych konkursach znaczne sukcesy. 


Szkoła uczestniczy w wielu programach i projektach: 56 uczniów objętych jest programem dożywiania, część uczniów klasy III otrzymała wyprawkę szkolną wszyscy uczniowie szkoły podstawowej objęci są programem fluoryzacji zębów

Realizowane są programy: owoce w szkole, szklanka mleka, żyj smacznie i zdrowo, zachowaj trzeźwy umysł, trzymaj formę, bezpieczna droga do szkoły, dzień bez papierosa i dzień walki z AIDS


Podczas ferii zimowych wyremontowano ostatnią część korytarza na piętrze. Wymieniono oświetlenie, zakupiono nowe ławki i krzesła oraz mikrofony i głośniki do tablicy multimedialnej.


ZS w Kaletniku we współpracy z ZS w Słobódce brało udział w projekcie nauka jazdy na nartach i nauka pływania.


Zorganizowano wycieczkę do Zakopanego i Warszawy oraz wjazdy do kina.


ZS w Kaletniku spełnia wymogi dotyczące zasad bezpieczeństwa i wychowania w pełni realizuje zadania dydaktyczne, wychowawcze i opiekuńcze.


Dyrektor ZS w Kaletniku Pani Bożena Zdancewicz podziękowała Wójtowi i Radzie Gminy za współpracę iw wyraziła nadzieję na dalszą współpracę na takim samym albo i lepszym poziomie.


Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Jasionowie Pani Justyna Sidorek przedstawiła raport z realizacji zadań oświatowych Szkoły Podstawowej w Jasionowie.


W SP w Jasionowie uczy się 46 uczniów. Ze wszystkich uczniów klas IV-VI ponad 40 % uzyskało świadectwa z wyróżnieniem, a średnia ocen w tych klasach wyniosła powyżej 4,5.


P. Dyrektor stwierdziła, że na pochwałę zasługują uczniowie, którzy jeżdżą na zawody sportowe, ponieważ za każdym razem przywożą nagrody i puchary, co przy tak małej liczbie uczniów jest naprawdę dużym osiągnięciem.


Szkoła realizuje zadania dydaktyczne, opiekuńcze i wychowawcze. W roku ubiegłym nauczyciele nieodpłatnie zajęcia pozalekcyjne, 11 godzin różnych zajęć co znacznie podniosło wyniki nauczania o czym świadczą wyniki sprawdzianu klas VI, które są wyższe niż w latach ubiegłych. Wyniki szkoły zbliżone są do wyników krajowych. 


 W szkole prowadzony był nadzór oraz ewaluacja wewnętrzna i zewnętrzna. Wyniki ewaluacji były wysokie co pozwoliło utrzymać wprowadzone plany i działania.


Pani Dyrektor podziękowała Wójtowi i Radzie Gminy za remont i modernizacje kotłowni w szkole co pozwoliło zaoszczędzić środki na utrzymanie szkoły. W chwili obecnej piec nie wymaga obsługi palacza, obsługują go panie woźne, spadło zużycie opału co również pozwoliło zaoszczędzić dodatkowe środki na prowadzenie szkoły.


Pani Dyrektor podziękowała również za współpracę stowarzyszeniu ze Słobódki dzięki któremu dzieci mogły korzystać z wyjazdów na narty i basen.


Raport z realizacji zadań oświatowych w Zespole Szkół w Słobódce przedstawił Dyrektor placówki Pan Marek Zdancewicz.


 W ZS w Słobódce uczy się 228 uczniów. Zatrudnionych było 14 ,nauczycieli pełnoetatowych i 11 nauczycieli niepełnoetatowych. 


Pan Dyrektor stwierdził, że w szkole naprawdę dużo się dzieje, co mogą potwierdzić rodzice dzieci uczących się w tej szkole. 


Biorąc pod uwagę możliwości uczniów sprawdzian szóstoklasisty wypadł na dobrym poziomie, jednak nie może być on jedynym wyznacznikiem do oceny uczniów.


Dużo lepiej wypadł egzamin gimnazjalny, zwłaszcza część z języka angielskiego zarówno część podstawowa jak i rozszerzona. Uczniowie osiągnęli jedne z najwyższych wyników w województwie. Wysoki poziom osiągają także uczniowie piszący egzamin z języka rosyjskiego.


Uczniowie biorą udział w dużej liczbie konkurów m. in. 35 konkursów sportowych, 27 artystycznych i 35 dydaktycznych. Pan dyrektor zwrócił uwagę na to, że coraz więcej jest tych konkursów dydaktycznych i podziękował Przewodniczącemu Rady Gminy Szypliszki za wsparcie i hojne sponsorowanie nagród w tych konkursach. Nagrody są bardzo ważnym bodźcem zachęcającym dzieci do wysiłku związanego z udziałem w konkursach.


Dużym sukcesem uczniów z ZS w Słobódce było wygranie olimpiady kreatywności we Wrocławiu. W tym roku wygrały dwie grupy, które otrzymały możliwość wyjazdu jedna do USA druga do Chin. Uczniowie wybierają się na ogólnoświatową olimpiadę do Chin. Pan Dyrektor poinformował, ze szkoła cały czas szuka sponsorów na ten wyjazd i podziękował Panu Wójtowi za pomoc i wsparcie w organizacji tego wyjazdu. Dyrektor Zdancewicz stwierdził, że taki wyjazd to prawdopodobnie przygoda życia dla tych dzieci i że należy zrobić wszystko by ten wyjazd umożliwić.


Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Becejłach Pan Wiesław Grudziński przedstawił raport ze stanu realizacji zadań oświatowych w SP w Becejłach. 


SP w Becejłach od 1 września prowadzona jest przez Fundację Edukacja Razem w Żubrynie. 


W Szkole w Becejłach uczy się 37 uczniów, zatrudnionych jest 8 nauczycieli. 


W wyniku klasyfikacji rocznej wszyscy uczniowie otrzymali promocje do następnej klasy. Średnia ocen w poszczególnych klasach prezentowała się następująco: klasa IV 4,21; klasa V 4,0; klasa VI 4,47; średnia szkoły wyniosła 4,23. Wręczono 4 świadectwa z wyróżnieniem oraz 3 dyplomy, rodzice tych dzieci otrzymali listy gratulacyjne. Wyniki sprawdzianu klas VI zbliżone były do średnich gminnych i powiatowych.


W szkole przeprowadzono nadzór pedagogiczny oraz ewaluacje zewnętrzną i wewnętrzną. Obserwacje prowadzono podczas lekcji, dyżurów i uroczystości szkolnych.


Realizowane były liczne programy profilaktyczne i wychowawcze. W ramach tych projektów uczniowie objęli opieką groby na cmentarzu w Becejłach, odbywały się uroczystości rocznicowe z okazji 1 września czy 11 listopada.


W szkole działa Szkolne Koło Caritas oraz Szkolna Kasa Oszczędnościowa.


Prowadzone były akcje: Sprzątanie świata i Góra grosza. Zorganizowano zabawę karnawałową i piknik rodzinny. 


Uczniowie młodszych klas uczestniczyli w programach: trzymaj formę, czyste powietrze wokół nas czy moje dziecko idzie do szkoły.


Dzięki współpracy ze Stowarzyszeniem ze Słobódki dzieci wzięły udział w projektach: Zimowy Zawrót Głowy oraz Akademia Mistrzów Pływania. 


 W ramach pomocy materialnej 18 uczniów zostało objętych programem dożywiania a 5 otrzymało wyprawki szkolne.


Szkoła dba o współprace ze środowiskiem lokalnym i w ramach tej współpracy uczniowie przygotowali dekorację bożonarodzeniową w Kościele Parafialnym w Becejłach oraz wystąpili podczas Wigilii Gminnej.


W roku ubiegły zorganizowano wycieczkę po Suwalszczyźnie oraz wyjazdy do kina czy na przedstawienia teatralne.


Uczniowie odnoszą sukcesy głównie w konkursach wokalnych i sportowych.

Pan Dyrektor podziękował Wójtowi i Radzie Gminy za modernizację instalacji centralnego ogrzewania oraz za współpracę i zrozumienie potrzeb jego szkoły.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gibowicz podziękował Dyrektorom Szkół z terenu gminy za współpracę i zaangażowanie w pracę na rzecz rozwoju szkół.

Ad.4


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć przedstawił jak w tym roku wyglądała sytuacja związana z budową i remontami dróg. Pan Wójt zaznaczył, że dopóki pogoda pozwalała to równarka cały czas pracowała na drogach. Ze względu na złe warunki pogodowe nie ma także możliwości budowy odcinka drogi w Kociołkach.

Pan Wójt poinformował, ze niestety nie udało się pozyskać funduszy w ramach współpracy Interreg Polska Litwa, na 108 złożonych wniosków przeszło tylko 34 i niestety nie było wśród nich wniosków złożonych przez nasza gminę. Pod koniec roku przewidziany jest drugi nabór na wnioski do wysokości 50 tys. i być może wtedy uda się pozyskać dodatkowe środki.

Pan Wójt poinformował zebranych że na Białorusi podpisane zostało porozumienie z Rejonem Słomińskim w ramach współpracy Polska Białoruś, dzięki któremu można pozyskać środki na realizacje zadań infrastrukturalnych m.in. na budowę i remonty dróg, na modernizację budynku ZS w Kaletniku i rozbudowę budynku OSP w Kaletniku.

Ad. 5

 Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określania wysokości stawek podatku od nieruchomości.

 Podatek od nieruchomości:

· Stawka podatku od budynków mieszkalnych lub ich części 0,71 zł od m².

· Stawka podatku od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych i ich części zajętych pod prowadzenie działalności gospodarczej 21,00 zł od m².

· Stawka podatku od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym 10,59 zł od m².

· Stawka podatku od budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń 4,61 zł od m².

· Stawka podatku od pozostałych budynków lub ich części, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego 4,11 zł od m².

· Stawka podatku od budynków pozostałych, które w pozwoleniu na budowę zostały określone, jako budynki, letniskowe, budynki rekreacji indywidualnej 7,62 zł od m².

· Stawka podatku od budowli wynosi 2 % wartości

· Stawka podatku od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków 0,89 zł od m².

· Stawka podatku od gruntów pod wodami stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych 4,54 zł od hektara powierzchni.

· Stawka podatku od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego 0,47 zł od m² powierzchni.

· Stawka podatku od gruntów pozostałych niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o których mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w Zycie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego 2,98 zł od m².

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała, że obniżeniu uległa cena skupu żyta w związku, z czym nie ma konieczności podejmowania uchwały dotyczącej wysokości podatku rolnego.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną, jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy. 

Radni zdecydowali, że kwota stanowiąca średnią cenę sprzedaży drewna zostanie obniżona, z kwoty 191,01 zł za 1 m² do kwoty 161 zł za m².

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała, że obniżeniu uległa opłata od posiadania psów w związku z czym należy podjąć uchwałę w tej sprawie. Radni ustalili wysokość opłaty od posiadania psów w górnej granicy przewidzianej przez Prezesa GUS.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła informacje odnośnie opłaty targowej. Wysokość opłaty targowej została utrzymana na poziomie roku ubiegłego w wysokości 30 zł stawki dziennej.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska poinformowała Radnych Gminy Szypliszki, że podobnie jak w przypadku opłaty targowej, opłata miejscowa nie jest opłatą obowiązkową.

Radni zdecydowali się wprowadzić opłatę miejscową i ustalić jej stawkę w wysokości  2,17 zł od jednej osoby za każdą rozpoczętą dobę pobytu.

Inspektor Gminy Pani Bożena Wasilewska przedstawiła zestawienie stawek podatku od środków transportowych.

Radni przyjęli następujące stawki:

· samochody ciężarowe powyżej 3,5 t. do 5,5 t. włącznie 500zł

· samochody ciężarowe powyżej 5,5 t. do 9 t. włącznie 650 zł

· samochody ciężarowe powyżej 12 t. 1 500 zł

· ciągnika siodłowego i balastowego od 3,5 t. do 5,5 t. 1 042 zł

· ciągnika siodłowego i balastowego powyżej 5,5 t. do 9 t. włącznie 1 290 zł

· ciągnika siodłowego i balastowego powyżej 9 t. do poniżej 12 t. 1 540 zł

· od przyczep i naczep 1 042 zł

· od autobusów zależnie od liczby miejsc siedzących: mniej niż 22 miejsca siedzące 850 zł, powyżej 22 miejsc siedzących 900 zł

Ad.6.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła założenia do budżetu gminy na 2016 rok

Planowane dochody w kwocie 
27 060 912 zł. z tego :

· bieżące w wysokości 

 18 036 990 zł,

· majątkowe w wysokości 
  9 023 922 zł

Planowane wydatki w kwocie 
26 298 932 zł, z tego :

–bieżące w wysokości 

15 217 259 zł

–majątkowe w wysokości 

11 081 673 zł

Nadwyżka budżetowa przeznaczona zostanie na spłatę rat kredytów i pożyczek zaciągniętych na zrealizowanie inwestycji. Pani Skarbnik zwróciła również uwagę na to, że przed zaciągnięciem kredytu konieczne jest uzyskanie pozytywnej opinii z Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Źródła dochodów: udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych, dotacje na zadania zlecone, dotacje na zadania własne, subwencje, środki Unii Europejskiej i pozostałe dochody. 


W roku 2017 planuje się przekazać środki finansowe w postaci dotacji podmiotom należącym i nienależącym do sektora finansów publicznych: dla Świetlicy Gminnej w Szypliszkach 210 000 zł, dla Biblioteki w Słobódce 150 000 zł, dla Gminnej Spółki Wodnej 10 000 zł, dla Straży Granicznej na zakup paliwa 3 000 zł, na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Becejłach 270 032 zł, na utrzymanie Szkoły Podstawowej w Jasionowie 263 384 zł, na oddział przedszkolny w Becejłach 19 968 zł, oddział przedszkolny w Jasionowie 58 276 zł, zespół przedszkolny w Jasionowie 14 760 zł

Ad.7.


Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Szypliszki.


 Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 15 listopada 2016 roku w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Szypliszki.


Na podstawie ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o pomocy społecznej uchwala się co następuje:


Decyzję o przedmiocie sprawienia pogrzebu na koszt gminy podejmuje Kierownik GOPS w Szypliszkach. Zakres usług pogrzebowych obejmuje wszystkie podstawowe czynności, które w danym przypadku są niezbędne do sprawienia pochówku zgodnie z wyznaniem zmarłego, a jeżeli ustalenie wyznania jest niemożliwe w sposób zwyczajowo przyjęty na cmentarzu parafialnym. 


Realizację usług pogrzebowych GOPS zleca Zakładowi Pogrzebowemu prowadzącemu kompleksowe usługi pogrzebowe, obejmujące niezbędne czynności z tym związane, a w szczególności przygotowanie zwłok do pochówku, zakup niezbędnego ubrania, zakup trumny, przewóz zwłok karawanem, zakup krzyża tabliczki i wieńca, wykopanie i uformowanie grobu i inne czynności związane ze sprawieniem pochówku.


GOPS w Szypliszkach dokonuje zapłaty kosztów pogrzebu na podstawie wystawionego rachunku po sprawieniu pogrzebu. Łączny koszt sprawienia pogrzebu nie może być wyższy niż kwota zasiłku pogrzebowego wypłacanego przez ZUS. Koszty sprawienia pogrzebu pokrywa się z zadań własnych GOPS w Szypliszkach.


Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki, uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.


Radna Gminy Szypliszki Pani Agnieszka Merecka zapytała czy GOPS ma wpływ na jakość posiłków jakie są przeznaczone na dożywianie, ponieważ dzieci często się skarżą że jedzenie jest niesmaczne i niedoprawione.


Pani Kierownik odpowiedziała, że do niej takie sygnały nie dochodzą ani od rodziców ani od dyrektorów. Kwota jaką można przeznaczyć na taki posiłek wynosi około 3,70 zł, więc nie jest to duża kwota. Pani Kierownik zapytała dyrektorów czy mają jakieś zastrzeżenia co do dożywiania dzieci. 


Dyrektor ZS w Słobódce odpowiedział, że według niego wszystko jest w porządku a w przypadku dzieci często wystarczy że jedno powie że coś jest nie dobre i nie je pół grupy.


Pani Merecka zapytała czy nie można zamiast obiadów dać dzieciom bułek czy kanapek.


Pani Bagińska odpowiedziała, że według wytycznych ministerstwa odchodzi się od suchego prowiantu w stronę ciepłych posiłków.


Inspektor Gminy Pan Zbigniew Lutyński przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości drogowej, położonej w miejscowości Żyrwiny gminy Szypliszki.


Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 15 listopada 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości drogowej, położonej w miejscowości Żyrwiny gminy Szypliszki.


Na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o gospodarce nieruchomościami   uchwala się, co następuje :


Wyraża się zgodę na wydzierżawienie na okres piętnastu lat nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Szypliszki, położonej na terenie obrębu Żyrwiny gminy Szypliszki, oznaczonej numerem działki 173 o powierzchni ogólnej wynoszącej 0,2200 ha, obejmującej pas drogowy drogi wewnętrznej Gminy Szypliszki.


Wydzierżawienie nieruchomości drogowej, o której mowa, ma na celu eksploatację na jej obszarze złoża kruszywa naturalnego ( piasku ze żwirem ), na podstawie koncesji uzyskanych przez dwa odrębne podmioty prowadzące działalność gospodarczą w zakresie wydobywania kopaliny na terenach górniczych, w skład których wchodzi przedmiotowa nieruchomość drogowa.  


Zwalnia się Wójta Gminy Szypliszki z obowiązku przetargowego trybu zawarcia dwóch umów dzierżawy nieruchomości drogowej, o której mowa w § 1 niniejszej uchwały.     


Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Szypliszki i upoważnia się Wójta Gminy Szypliszki do zawarcia dwóch umów dzierżawy, obejmujących przedmiotową nieruchomość drogową. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.


Uchwała Rady Gminy Szypliszki z dnia 15 listopada 2015 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

          Na podstawie  przepisów ustawy o samorządzie gminnym  oraz ustawy  o finansach publicznych  Rada  Gminy  uchwala,  co następuje:

1. Dokonuje się zmian w planie  dochodów budżetowych  - zgodnie z TABELĄ NR 1     ( stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszej uchwały )

- Zwiększa się  plan dochodów budżetowych o kwotę    135 855 zł

- Zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę   89 654 zł

2. Dokonuje się zmian w planie  wydatków budżetowych –  zgodnie z TABELĄ NR 2         ( stanowiącą załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały )

- Zmniejsza się  plan wydatków budżetowych  o kwotę     318 485 zł

- Zwiększa się  plan wydatków budżetowych  o kwotę     364 686 zł

 3. Budżet po dokonanych zmianach  wynosi:

     1) Plan dochodów ogółem   21 480 136  zł    z tego:

      - dochody bieżące            18 774 376  zł

      - dochody majątkowe         2 705 760 zł

 2) Plan wydatków ogółem    20 712 456 zł     z tego:

  - na wydatki bieżące          15 534 525 zł

 - na wydatki majątkowe       5 177 931 zł

4. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.

5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku  Urzędowym Województwa Podlaskiego.


Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła projekt uchwały programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017rok.


Współpraca pomiędzy gminą, a organizacjami pozarządowymi odbywać się będzie z uwzględnieniem zasad: pomocniczości przy suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji i jawności, w szczególności w formach:

· zlecania podmiotom realizacji zadań Gminy na zasadach określonych w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie; 

· wzajemnego informowania się o planowanych kierunkach działalności i współdziałania w celu zharmonizowania tych kierunków; 

· konsultowania z podmiotami, odpowiednio do zakresu ich działania, projektów aktów normatywnych organów Gminy w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych podmiotów;

· tworzenia wspólnych zespołów o charakterze doradczym i inicjatywnym, złożonych z przedstawicieli stron współpracy.


Gmina  Szypliszki w miarę możliwości wspierać będzie podmioty, w szczególności poprzez:

· udostępnianie na warunkach preferencyjnych nieruchomości lub lokali, niezbędnych podmiotom do prowadzenia działalności związanej z realizacją zadań gminy;

· udzielanie pomocy w nawiązywaniu kontaktów z innymi organizacjami oraz instytucjami samorządowymi; 

· udostępnianie podmiotom formularzy ofert na realizację zadań gminy i sprawozdań z ich wykonania.

Zakres przedmiotowy współpracy Gminy Szypliszki z organizacjami oraz podmiotami, o których mowa w § 1 obejmuje zadania z zakresu:

· upowszechniania kultury fizycznej i sportu;

· ekologii i ochrony środowiska,

· udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie

· realizacja programów profilaktycznych w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży, stanowiących alternatywę wobec używania alkoholu i narkotyków,

· zapewnienie prawidłowego wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej pozostającej w szczególnie trudnej sytuacji rodzinnej, w której występują problemy alkoholowe.

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Barszczewska przedstawiła założenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2025.


Pani Skarbnik wyjaśniła, że prognoza finansowa obejmuje taki okres na jaki gmina zaciągnęła pożyczki i kredyty.


Na wielkość dochodów i wydatków w tym okresie wpływ będą miały następujące czynniki:

· podjęte uchwały podatkowe

· podjęte uchwały umożliwiające skorzystanie z ulg podatkowych

· stan organizacyjny wynikający z wykonywanych zadań

· przyznane Gminie Szypliszki dotacje i subwencje.

Działaniem priorytetowym w 2017 roku będzie pozyskanie środków i realizacja projektów ze wsparciem środków Funduszy Europejskich.

W latach 2017-2025 sukcesywnie będą spłacane raty pożyczek i kredytów, zaciągniętych w poprzednich okresach, a także odsetki w wysokości określonej umową kredytową.

Sekretarz Gminy Pan Roman Rynkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Szypliszki na lata 2016-2022

Pan Sekretarz przedstawił projekty planowane do realizacji w latach 2016-2022: przebudowa dróg gminnych, remont remizy OSP w Kaletniku, remont budynku ZS w Kaletniku, modernizacja gospodarki wodnościekowej, modernizacja budynku Urzędu Gminy, zakup wozu strażackiego, przebudowa stadionu w Szypliszkach, zakup busów do przewożenia dzieci, budowa garaży przy budynku Urzędu Gminy, wykonanie trasy rowerowej i przebudowa budynku muszli koncertowej w Becejłach. 


Wójt Gminy Szypliszki Pan Mariusz Grygieńć wyjaśnił, że Gmina jest obecnie po przetargu na wywóz odpadów. Przetarg ten wygrała firma która do tej pory wywoziła odpady, niestety w nastąpił znaczny wzrost cen w stosunku do tych które płacimy obecnie. Cena jaką zaproponowało MPO jest o ponad 30 procent wyższa od obecnej, dlatego też konieczny jest wzrost cen za wywóz odpadów. Pani Magdalena Bobrowska przedstawiła  projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 


Radni ustalili cenę za wywóz odpadów na następującym poziomie: 

Stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od gospodarstwa domowego, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny: 1-osobowego- 8 zł, 2- osobowego –17 zł, 3- osobowego -23 zł, 4-osobowego – 34 zł,  5- osobowego – 42 zł, 6-osobowego i więcej – 43 zł

Stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od gospodarstwa domowego, jeżeli odpady nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny: 1-osobowego- 12 zł, 2- osobowego –23 zł, 3- osobowego – 40 zł, 4-osobowego – 51 zł, 5- osobowego – 56 zł, 6-osobowego i więcej – 59 zł

W przypadku nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny, stawka za pojemnik wynosi: pojemnik o poj. od 35- 60 l – 9zł, pojemnik o poj. 120 l – 19 zł, pojemnik o poj. 240 l – 27 zł, pojemnik o poj. 1100 l – 79 zł, pojemnik o poj. 5500 l – 360 zł, pojemnik KP-7 o poj. 7000 l - 497 zł.

W przypadku nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne, jeżeli odpady nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny, stawka za pojemnik wynosi: pojemnik o poj. od 35- 60 l – 13 zł, pojemnik o poj. 120 l - 27 zł, pojemnik o poj. 240 l - 42 zł, pojemnik o poj. 1100 l –118 zł, pojemnik o poj. 5500 l – 586 zł,  pojemnik KP-7 o poj. 7000 l– 742 zł.


Ryczałtowa stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno- wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku, jeżeli odpady komunalne są zbierane i odbierane: 

-w sposób selektywny- w wysokości 168 zł za rok od domku letniskowego lub od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno- wypoczynkowe;

-w sposób nieselektywny- w wysokości 222 zł za rok od domku letniskowego lub od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno- wypoczynkowe.

Ad.7.


Pan Wójt poinformował, radnych że od początku stycznia opiekę nad pacjentami przejmie nowy NZOZ, który zapewni stałą opiekę lekarza rodzinnego oraz szeregu specjalistów. Zakres opieki jaki oferuje nowa firma obejmuje: stałą opiekę lekarza rodzinnego, opiekę pediatry, kardiologa dziecięcego i kardiologa dla osób dorosłych, endokrynologa, ginekologa. Wykonywane będą także bezpłatne badania usg i ekg. Osoba prowadząca ten NZOZ jest specjalistą w zakresie chorób wewnętrznych i takie konsultacje również będą przeprowadzane, także w soboty. 


Pan Wójt zdementował, krążące od jakiegoś czasu plotki jakoby Ośrodek Zdrowia w Szypliszkach miał zostać zamknięty.  

Ad.8.


Po wyczerpaniu porządku dziennego, Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Szypliszki podziękowali za przybycie Radnych na wspólne posiedzenie komisji i zamknęli posiedzenie Komisji.

                                                                                                                 Przewodniczący Komisji

                                                                                                                  Leszek Antoni Aneszko 

                                                                                                                   Przewodniczący Komisji

                                                                                                                        Krzysztof Racis 

                                                                                                                  Przewodniczący Komisji

                                                                                                                      Mirosław Wasilewski

Protokołowała M. Bobrowska

