PROTOKÓŁ NR  3.2017
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Planowania, Budżetu i Finansów wraz z Komisją Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy odbytego w dniu 27 marca 2017 roku w lokalu Urzędu Gminy Szypliszki.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.00 a zakończyło się o godzinie 10.15. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. Nieobecny był jeden radny – Pan Henryk Zajączkowski
Ponadto udział wzięli:

· Pan Mariusz Grygieńć - Wójt Gminy Szypliszki

· Pan Roman Rynkowski- Sekretarz Gminy

· Pani Małgorzata Barszczewska – Skarbnik Gminy

· Pani Małgorzata Bagińska – Kierownik Gminnej Opieki Społecznej w Szypliszkach

· Pani Alicja Buczyńska – Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki
· Pani Dorota Aniśko - Inspektor Urzędu Gminy Szypliszki

Porządek obrad:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku  dziennego.

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Omówienie przebiegu odśnieżania dróg gminnych.

4. Remonty szkół na terenie gminy.
5. Rozpatrywanie materiałów pod obrady sesji.
· Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji oraz z działalności pomiędzy sesjami.
· Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach    i oceny zasobów Pomocy Społecznej za 2016 rok.
· Przedstawienie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2016 rok.
· Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Szypliszki w 2017 roku.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.
· Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia kryteriów rekrutacji  do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form wychowania przedszkolnego oraz do pierwszych  klas publicznych szkół podstawowych na terenie gminy Szypliszki. 
      6. Wolne wnioski
Ad.1.



Otwarcia dokonali Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury Rady Gminy Szypliszki, którzy powitali zebranych i zapoznali z porządkiem dziennym. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wspólnych komisji.

Ad.2.
Nie zgłoszono.

Ad.3.

   Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki poinformował, ze w związku z utrzymaniem dróg w okresie zimowym gmina poniosła koszty około 20 tys. zł. Były to prace związane z odśnieżaniem i posypywaniem dróg. 
Ad.4
     Pan  Mariusz Grygieńć Wójt Gminy Szypliszki poinformował, ze w 2016 roku gmina poniosła koszty związane z remontem szkół. Były to naprawy bieżące, które wyniosły w Zespole Szkół w Kaletniku  - 10 tys. zł, był to remont korytarza i wymiana drzwi. Z kolei w Zespole Szkół w Słobódce  na remont klatek schodowych i harcówki wydano koło 20 tys. zł. 
Ad.5
· Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach    i oceny zasobów Pomocy Społecznej za 2016 rok.
 Pani Małgorzata Bagińska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach   i oceny zasobów Pomocy Społecznej za 2016 rok.

         Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach jest jednostką organizacyjną,  powołaną do realizacji zadań pomocy społecznej należących do właściwości gminy zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2004 roku o  pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 930 z późn. zm.)

      Prawo do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobom i rodzinom, które nie mają źródła utrzymania lub dochód w rodzinie jest niższy od 514,00zł na osobę w rodzinie ( w przypadku osoby samotnej – 634,00zł.) przy jednoczesnym wystąpieniu  co najmniej jednej  z okoliczności określonych w ustawie o pomocy społecznej.
       Świadczenia pomocy społecznej  przyznawane są  w formie decyzji administracyjnych. Przyznanie świadczenia poprzedzone jest przeprowadzeniem rodzinnego wywiadu środowiskowego. Przy ustalaniu dochodu  klienta brany jest pod uwagę dochód netto danej osoby lub rodziny z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku o przyznanie świadczenia.
Ogółem w 2016 roku bez względu na rodzaj świadczeń, formę, liczbę oraz źródło finansowania  z pomocy  skorzystało 171 rodzin o łącznej liczbie osób w rodzinie – 590.
Świadczenia z pomocy społecznej realizowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  :
1. Zasiłki stałe  – otrzymują osoby niezdolne do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności, które nie posiadają żadnych źródeł dochodu względnie posiadany dochód jest niższy od kryterium dochodowego określonego w ustawie o pomocy społecznej. 
Zasiłki stałe wypłacane były 20 osobom  na kwotę –  117.667,43zł.

2. Składki na ubezpieczenie zdrowotne - osobom pobierającym zasiłek stały, które nie posiadają z innego tytułu możliwości objęcia ubezpieczeniem zdrowotnym ośrodek  opłacał składkę na ubezpieczenie zdrowotne.  
Ubezpieczeniem zdrowotnym objęto  -  17 osób na kwotę – 9.147,60zł.

3. Zasiłek okresowy –   przysługuje w szczególności ze względu na długotrwałą chorobę, niepełnosprawność, bezrobocie, możliwość utrzymania lub nabycia uprawnień do świadczeń z innych systemów zabezpieczenia społecznego jeżeli dochód jest niższy od kryterium określonego w ustawie o pomocy społecznej.
Okres na jaki jest przyznawany zasiłek okresowy ustala się  na podstawie okoliczności sprawy.

Z tej formy pomocy skorzystały 32 rodziny na kwotę – 85.580,78zł ( cała kwota pochodziła z dotacji)

4. Zasiłek celowy –przyznany był w celu zaspokojenia niezbędnej potrzeby bytowej osoby lub rodziny a w szczególności na pokrycie części lub całości kosztów zakupu żywności, leków i leczenia, opału, odzieży, niezbędnych przedmiotów użytku domowego, drobnych remontów i napraw w mieszkaniu.  
Wysokość zasiłku celowego uzależniona jest od indywidualnej sytuacji 
i możliwości finansowych ośrodka.

Zasiłki  najczęściej były przyznawane na:

zaspokojenie bieżących potrzeb bytowych, zakup opału, zakup leków, zakup odzieży i obuwia, remont mieszkania, zakup żywności.
Ogółem w 2016r. objęto tą formą pomocy – 27 rodzin  przeznaczając na powyższy cel – 12.480,44zł. 
5. Program Rządowy „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” 

Pomoc w ramach programu „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” realizowana była w formie posiłku w szkole i świadczenia pieniężnego na zakup żywności. Z tej formy pomocy skorzystało ogółem  247 osób, a na realizację w/w programu przeznaczono 125.787,00zł , w tym : na posiłki wydatkowano kwotę 113.547,56zł ,na pomoc w formie świadczenia pieniężnego kwotę 10.400,00zł, a na pomoc rzeczową w formie żywności – 1.839,44zł.
Dożywianie finansowane było w ramach dotacji celowej z budżetu państwa w wysokości 95.787,00 zł, a kwota 30.000zł to środku własne gminy. 
6. Pomoc instytucjonalna  – to przede wszystkim  kierowanie do domów pomocy społecznej. W 2016r. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  opłacał  za pobyt 5 osób w Domach Pomocy Społecznej  ( w tym: 4 osoby przebywały w DPS w Nowej Wsi Ełckiej  dla osób  z zaburzeniami psychicznymi, 1 osoba w DPS „Kalina” w Suwałkach ).
Łącznie  na pokrycie kosztów utrzymania w DPS wydatkowano -  143.357,24zł.

7. Usługi opiekuńcze –  ośrodek pomocy społecznej przyznaje osobom samotnym, które z powodu wieku, choroby lub innych przyczyn wymagają pomocy innych osób  w formie usług opiekuńczych.  W ramach wykonywanych usług pomoc udzielana była w zakresie obsługi higieniczno osobistej i mieszkania, przynoszenie opału i ogrzewanie pomieszczeń, załatwianie wizyt lekarskich, realizacja recept, podawanie leków, dokonywanie zakupów artykułów spożywczych, przygotowywanie i podawanie  posiłków. 
Tą formą pomocy objętych było 14 osób 
8. Praca socjalna – rozumiana jest  jako działalność zawodowa mająca na celu pomoc osobom i rodzinom we wzmocnieniu lub odzyskaniu zdolności do funkcjonowania w społeczeństwie poprzez pełnienie odpowiednich ról społecznych. Prowadzona jest na rzecz poprawy funkcjonowania osób i rodzin w ich środowisku. Praca socjalna prowadzona jest bez względu na posiadany dochód rodziny.

  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje również zadania wynikające z:
- ustawy  z 28 listopada 2003r. o świadczeniach rodzinnych ( Dz. U. z 2015r. poz. 114 z późn. zm.)  i ustawy z dnia 4 kwietnia 2014r o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów ( Dz. U. z 2016r., poz. 162),
- ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów z 07 września 2007r. ( Dz. U. z 2016 r. poz. 169),
- ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie z 29 lipca 2005r. ( Dz. U. z 2015r., poz. 1390),
- ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej z 09 czerwca 2011r. ( Dz. U. z 2015r.,poz. 332 ze zm.).
- ustawy z dnia 5 grudnia 2014r. o Karcie Dużej Rodziny ( Dz. U. z 2014r., poz. 1863 z późn. zm.).
- ustawy z dnia 11 lutego 2016r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci (Dz. U. z 2016r., poz. 195). 

Realizacja ustawy o świadczeniach rodzinnych i ustawy o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów.

      Ustawa z dnia 28 listopada 2003r. o świadczeniach rodzinnych określa warunki nabywania prawa do świadczeń rodzinnych oraz zasady ustalania, przyznawania i wypłacania tych świadczeń.

Świadczeniami rodzinnymi są:  zasiłki rodzinne wraz z dodatkami, świadczenia opiekuńcze w formie: zasiłku pielęgnacyjnego, świadczenia pielęgnacyjnego i specjalnego zasiłku opiekuńczy), świadczenie rodzicielskie oraz jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka.   

W 2016 roku  udzielone zostały następujące świadczenia :

- Zasiłki rodzinne wraz z dodatkami –   na kwotę – 1.018.704,21zł.
- Zasiłki pielęgnacyjne –  150.093,00zł.
- Świadczenia pielęgnacyjne -    153.274,00zł.
- Specjalny zasiłek opiekuńczy –   43.715,00zł
- zasiłek dla opiekuna -  90.480,00zł

- świadczenie rodzicielskie – 127.088,00zł
- Jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia się dziecka   – 38.000,00zł.
- składki na ubezpieczenie emerytalno- rentowe – 53.415,76zł oraz składki na ubezpieczenie zdrowotne  -   11.918,01zł.
Łącznie na realizację w/w zadań wydatkowano 1.730.516,53zł.  Środki pochodziły w budżetu państwa.
Ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów.

           Ustawa określa zasady pomocy państwa osobom uprawnionym do alimentów na podstawie tytułu wykonawczego, w przypadku bezskuteczności egzekucji oraz określa działania podejmowane wobec dłużników alimentacyjnych 

        Świadczenia z  funduszu alimentacyjnego przysługują osobie uprawnionej do ukończenia 18 roku życia , a jeżeli uczy się w szkole lub szkole wyższej do ukończenia 25 roku życia albo w przypadku posiadania orzeczenia o znacznym stopniu niepełnosprawności – bezterminowo, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza 725,00zł w wysokości bieżąco zsądzonych alimentów, jednakże nie więcej niż 500,00zł miesięcznie.

W okresie sprawozdawczym wypłacono świadczenia z funduszu alimentacyjnego  dla 20 osób uprawnionych na kwotę – 81.760,00zł.  
Kwoty zwrócone przez dłużników alimentacyjnych z tytułu wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego w 2016 roku wyniosły – 28.896,88zł, w tym: należność główna – 20.786,56zł i odsetki – 8.110,32zł.

Ustawa o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci ( Program Rodzina 500+)

   Od 1 kwietnia 2016r. ośrodek realizuje zadania wynikające z ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci (program Rodzina 500+).

Ogółem w okresie sprawozdawczym  wpłynęło 355 wniosków o świadczenie 500+. 

Wypłacono ogółem 5.221 świadczeń na łączną kwotę – 2.600.237,60zł.
Koszty obsługi programu wraz z kosztami wdrożenia programu wyniosły – 51.125,40zł.
Ogółem na realizację zadania przeznaczono – 2.651.363,00zł.
Ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie
     Ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie określa zadania gminy w zakresie wsparcia rodzin z dotkniętych przemocą.

    Zarządzeniem Wójta Gminy Szypliszki został powołany Gminny Zespół Interdyscyplinarny na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w skład którego wchodzą  przedstawiciele: 

- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 

- GKRPA, 

- Policji, 

- PCPR w Suwałkach, 

- przedstawiciele szkół z terenu gminy, 

- Ośrodka Zdrowia w Szypliszkach 

- Sądu Rejonowego w Suwałkach -  kurator społeczny. 

  W 2016 roku  ogółem zostało założonych 12 Niebieskich Kart  oraz  kontynuowano 2 NK z roku poprzedniego.

     W ramach istniejących procedur Zespół Interdyscyplinarny powołał do każdej wdrożonej Niebieskiej Karty Grupę Roboczą. 

Ogółem w sprawach indywidualnych  odbyły się 32 posiedzeń grup roboczych.

Realizacja ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

      W ramach realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej ośrodek w 2016r. zatrudniał 1 asystenta rodziny w wymiarze ½ etatu, który świadczył pomoc dla  rodzin z trudnościami w pełnieniu funkcji opiekuńczo – wychowawczych .
       Ponadto , zgodnie z art. 176 ust. 5 ustawy o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej do zadań własnych gminy należy m. in. współfinansowanie pobytu dziecka w rodzinie zastępczej i pieczy instytucjonalnej – np. w  placówce opiekuńczo - wychowawczej.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Szypliszkach w 2016r. dofinansował  koszty  związane z pobytem dwojga  dzieci w spokrewnionej w rodzinie zastępczej – na kwotę 6.208,26zł i za pobyt dzieci w placówce opiekuńczo –wychowawczej ( 3-je dzieci) - w wysokości 70.639,61zł.  
Realizacja zadań wynikających z ustawy o Karcie Dużej Rodziny:

  Prawo do posiadania Karty przysługuje członkowi rodziny wielodzietnej, przez którą rozumie się rodzinę , w której rodzice lub małżonek rodzica mają na utrzymaniu co najmniej troje dzieci.

Ogółem w 2016 roku zostało złożonych 19 wniosków o wydanie Karty Dużej Rodziny. Przyznano ogółem 94 KDR w tym : 32 karty dla rodziców i 62 karty dla dzieci. Decyzji odmownych nie wydano.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej był realizatorem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016r. W ramach programu były realizowane programy profilaktyczne w szkołach:

-„ Zdrowa rodzinka” w ZS w Słobódce,

- Kampania Zachowaj Trzeźwy Umysł we wszystkich szkołach z terenu gminy,

- „Wszystkich rozwinąć, każdemu pomóc, nikogo nie zgubić…” w SP w Becejłach,

Przeprowadzono szkolenie dla właścicieli i personelu punktu sprzedaży napojów alkoholowych. W szkoleniu uczestniczyło 17 osób. Szkolenie przeprowadził ośrodek psychoprofilaktyki  - Nowa Perspektywa.

Pracownicy GOPS w ramach członkostwa w GKRPA przeprowadzali rozmowy profilaktyczne z osobami nadużywającymi alkohol. W 2016 roku wszczęto 7 postępowań w sprawie leczenia odwykowego.

W ramach Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych prowadzony jest punkt konsultacyjny dla rodzin z problemem alkoholowym i przemocowymi.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szypliszkach    i oceny zasobów Pomocy Społecznej za 2016 rok w załączeniu.
Pani Małgorzata Bagińska przedstawiła również ocenę zasobów pomocy społecznej, która znajduje się w załączeniu do protokołu.

Pan Tomasz Dorochowicz Radny Gminy Szypliszki zadał pytanie czy  Karta Dużej Rodziny obciąża budżet gminy. 

Pani Małgorzata Bagińska Kierownik GOPS poinformowała, że KDR nie obciąża budżetu gminy. 

Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał czy  na terenie naszej gminy można skorzystać z uprawnień jakie daje Karta Dużej Rodziny. 

Pani Kierownik GOPS stwierdziła, ze niestety nie można z niej skorzystać.

Pan Mirosław Wasilewski zapytał kto pokrywa koszty jakie sa ponoszone w przypadku funduszu alimentacyjnego. 

Pani Małgorzata Bagińska odpowiedziała, ze te koszty są pokrywane z budżetu państwa.

Kolejne pytanie Pana Mirosława Wasilewskiego dotyczyło kosztów na Domy Pomocy Społecznej, kto je  ponosi.

Pani Małgorzata Bagińska poinformowała, ze są to koszty gminy.

Pan Sławomir Jaśkiewicz zapytał czy gmina ponosi koszty dowożenia dzieci niepełnosprawnych. Uzyskał informację twierdzącą.

· Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2016 rok.
             Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2016 rok w załączeniu.
· Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2016 rok.
Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2016 rok w załączeniu.
· Pani Małgorzata Barszczewska Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r
- Dokonuje się zmian w planie  dochodów budżetowych  poprzez zwiększyenie planu dochodów budżetowych o kwotę    458 950  zł
-. Dokonuje się zmian w planie  wydatków budżetowych poprzez zwiększenie  planu wydatków budżetowych  o kwotę     458 950  zł
. Budżet po dokonanych zmianach  wynosi:

             1) Plan dochodów ogółem    26 950 757  zł     z tego:

                 - dochody bieżące             18 078 274  zł

                 - dochody majątkowe         8 872 483  zł

             2) Plan wydatków ogółem     27 688 777 zł     z tego:

                - na wydatki bieżące           15 589 764 zł

                - na wydatki majątkowe     12 099 013  zł
Deficyt budżetu w wysokości 738 020 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z  zaciąganych kredytów w kwocie  738 020 zł

 Ustala się spłatę zobowiązań z tytułu wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek  w kwocie   761 980 zł.
.Ustala się dochody w kwocie 110 000 zł, z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki w kwocie 154 348 zł, na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.
Pan Mirosław Wasilewski Radny Gminy Szypliszki zapytał na co wydatkowane są  kwoty dotyczące przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 
Pani Małgorzata Barszczewska  poinformowała, ze przeznaczona na ten cel kwota jest wydatkowana na komisję, która wydaje opinie na temat  spraw związanych z ta tematyką, kieruje na leczenie osoby uzależnione. Wydatki sa też ponoszone z tytułu organizowania wolnego czasu dzieciom i młodzieży.
·            Pani Alicja Buczyńska Inspektor Urzędu Gminy  przedstawiła projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Szypliszki w 2017 roku.
Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki określa zasady opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zasady zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Szypliszki i obejmuje: 

-  zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt; 

- opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie; 

- odławianie bezdomnych zwierząt; 

-  obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt;

-  poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; 

-  usypianie ślepych miotów; 

- wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich; 

- zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. 
Pan Sławomir Jaśkiewicz zwrócił się z pytaniem ile kosztuje utrzymanie psów znajdujących się w kojcu przy budynku urzędu .
Poinformowano go, ze jest to jedynie koszt jaki ponosi gmina na zakup karmy. 
·            Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy Szypliszki przedstawił  projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.
Pan Roman Rynkowski poinformował, że  ustala się kryteria rekrutacji do publicznych przedszkoli, oddziału przedszkolnego, innych form wychowania przedszkolnego na terenie gminy Szypliszki oraz wartość punktową poszczególnych kryteriów w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego:
- oboje rodzice/opiekunowie prawni albo rodzic/opiekun prawny samotnie wychowujący dziecko są zatrudnieni na umowę o pracę, wykonują pracę na podstawie umowy cywilnoprawnej, prowadzą gospodarstwo rolne albo pozarolniczą działalność gospodarczą lub uczą się (studiują) w systemie dziennym,
- dziecko wychowuje się w rodzinie o wyjątkowo trudnej sytuacji materialnej, gdzie dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza 100 % kwoty określonej w art. 5 ust. 1 ustawy o świadczeniach rodzinnych,
- dziecko wychowuje się w rodzinie objętej nadzorem kuratorskim lub wsparciem asystenta,
- dziecko, które w poprzednim roku brało udział w postępowaniu rekrutacyjnym i nie zakwalifikowało się do przedszkola /oddziału przedszkolnego, innej formy wychowania przedszkolnego,
- dziecko, którego rodzeństwo uczęszcza do tego samego przedszkola/oddziału przedszkolnego, innej formy wychowania przedszkolnego.
Ustala się również  kryteria rekrutacji do pierwszych klas publicznych szkół podstawowych na terenie gminy Szypliszki oraz wartość punktową poszczególnych kryteriów w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego:

- Miejsce pracy rodziców/opiekunów prawnych lub rodzica/opiekuna prawnego samotnie wychowującego dziecko znajduje się w obwodzie szkoły,
- Dziecko realizowało obowiązek wychowania przedszkolnego w oddziale przedszkolnym danej szkoły,

- W obwodzie szkoły zamieszkują krewni dziecka, wspierający rodziców/opiekunów prawnych lub rodzica/opiekuna prawnego w zapewnieniu należytej opieki,

- W szkole obowiązek szkolny realizuje rodzeństwo dziecka,

- Droga dziecka do szkoły jest krótsza niż do szkoły znajdującej się w obwodzie miejsca zamieszkania dziecka,

- Dziecko, którego rodzeństwo jest absolwentem szkoły,
·            Pan Roman Rynkowski Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia kryteriów rekrutacji  do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form wychowania przedszkolnego oraz do pierwszych  klas publicznych szkół podstawowych na terenie gminy Szypliszki. 
Projekt uchwały określa:

1) dostosowanie sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Szypliszki, a także granice obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Szypliszki, a także inne organy, na okres od 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r

2) dostosowanie sieci prowadzonych przez Gminę Szypliszki publicznych gimnazjów i klas dotychczasowych publicznych gimnazjów prowadzonych w szkołach podstawowych, oraz granice obwodów dotychczasowych publicznych gimnazjów i klas dotychczasowych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Szypliszki na okres od 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.,
Ad.6 
Pan Tomasz Dorochowicz poinformował, ze wraz z sołtysem wsi Klonorejść oraz sołtysem wsi Głęboki Rów był na spotkaniu w Starostwie Powiatowym w Suwałkach. Tematem spotkania było usunięcie słupa energetycznego znajdującego się w pasie drogowym drogi powiatowej. 
Pan Tomasz Dorochowicz poruszył tez temat psów biegających po wsi, które to maja właścicieli, przypomniał, ze stanowią one zagrożenie.

Pan Mariusz Grygieńć Wójt Gminy poinformował, ze Urząd Gminy wystąpił z pismem do Regionalnej Izby Obrachunkowej  o opinię dotyczącą utrzymania przez gminę posterunku policji. Do chwili obecnej jeszcze nie otrzymaliśmy odpowiedzi. 
Pan Sławomir Jaśkiewicz zwrócił się z pytaniem o oznakowanie posesji, które znajdują się w znacznych odległościach od miejscowości do których przynależą.
Pan wójt  poinformował, ze takie oznakowanie wkrótce nastapi.

Pan Waldemar Orzechowski poruszył temat drogi krajowej S61. Pan wójt stwierdził, ze jeszcze nie jest wyłoniony wykonawca.
                                                                                                                 Przewodniczący Komisji
                                                                                                                  Leszek Antoni Aneszko 

                                                                                                                   Przewodniczący Komisji
                                                                                                                        Krzysztof Racis 

                                                                                                                  Przewodniczący Komisji
                                                                                                                      Mirosław Wasilewski
Protokołowała  D. Aniśko
