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PROTOKÓŁ Nr XXVI/2013

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 20 grudnia 2013r.


Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXVI sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński. 

Na  podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych,  a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 


Kontynuując obrady, Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję.  Poinformował, że Wójt Gminy złożył wniosek o   wprowadzenia  do porządku obrad dzisiejszej sesji punktu „ Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Tarnówka”

Uchwała Rady Gminy w Tarnówce z 14 marca 2003 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Tarnówka  wymaga zmiany polegającej przede wszystkim na dostosowaniu do nowo obowiązujących przepisów w zakresie ochrony danych osobowych oraz możliwości stosowania nowych technik przeprowadzania konsultacji.

Następnie  zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce  zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 
Innych propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do wprowadzenia zmian w porządku obrad wymagana jest bezwzględna większość ustawowego składu rady. Po czym poddał pod głosowanie wniosek Wójta o wprowadzenie do porządku obrad  XXVI sesji punktu „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Tarnówka”. Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za wnioskiem głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Zatem wniosek uzyskał wymaganą większość   i  Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który po wprowadzeniu zmian  przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2014r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych na 2014r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2014-2020.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na 2014r.

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny udziału w prawie własności części nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Stawnica gmina Złotów.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok”.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Tarnówka.

11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 
Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2014r.

Plan pracy Rady Gminy na 2014 r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do planu pracy nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXVI/155/2013 w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2014 r. stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia planów pracy komisji stałych na 2014r.

Plan pracy komisji stałych Rady Gminy  na 2014 r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do planu pracy nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych,   głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXVI/156/2013 w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Gminy na 
2014 r. stanowi załącznik do  protokołu.

Pkt 5.    Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2014-2020.


Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz  przedstawił   Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Tarnówka na lata 2014-2020 oraz  uchwałę nr SO-0957/24/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 2 grudnia 2013r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka. Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie przedstawionej prognozy. 

Wiceprzewodniczącego  Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek  przedstawił  projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2014-2020.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr XXVI/157/2013 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka na lata 2014-2020 oraz uchwała Nr SO-0957/24/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 2 grudnia 2013r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarnówka stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  budżetu gminy na 2014r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, że projekt budżetu gminy na 2014 rok został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami. Projekt budżetu gminy w ustawowym terminie został przedłożony Radzie Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. Przewodniczący Rady Gminy przekazał projekt uchwały do zaopiniowania komisjom stałym Rady Gminy. Następnie poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu budżetu na 2014r.
Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz przedstawił projekt budżetu gminy na 2014r. oraz  uchwalę nr SO-0952/24/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 2 grudnia 2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2014 rok. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Gminnej odczytali opinie komisji w sprawie projektu budżetu gminy na 2014 rok. 

Kontynuując ten punkt porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o dyskusję nad przedstawionym przez Skarbnika Gminy projektem budżetu gminy na 2014 rok.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Jacek Mościcki – już po raz trzeci w tej kadencji  Rada Gminy w Tarnówce podejmie uchwałę budżetową. Samorząd realizuje  ustawowo przypisane zadania  o największej skali użyteczności publicznej, które ma również obowiązek realizować w czasie kryzysu, wskazane jest aby poszukiwał on instrumentów oszczędnościowych pozwalających jednocześnie na utrzymanie realizowanych obowiązków na tym samym, a może nawet lepszym poziomie. Paradoksalnie kryzys może przyczynić się do uzdrowienia gospodarki samorządowej, wymuszając na władzy wykonawczej zachowania menadżerskie, których niestety w naszej gminie na przestrzeni kilkunastu lat poprzednich kadencji brakowało. Moim zdaniem proponowany budżet faktycznie odzwierciedla nasze obecne możliwości finansowe i w konsekwencji jego realizacja nie spełni zarówno oczekiwań jak i faktycznych potrzeb mieszkańców.  Sądzę, że  nasze możliwości byłyby znacząco większe chociażby w przypadku gdybyśmy przystąpili do którejś z Lokalnych Grup Działania. Przed takim członkowstwem władze gminy  z niewiadomych względów  się wzbraniają. Przypomnę tu wywiad wójta udzielony redaktorce prasy lokalnej przed trzema laty, w którym jednoznacznie twierdził, że nie wierzy w fundusze europejskie. To efektem tych właśnie przekonań było zapewne podjęcie decyzji o budowie hali sportowej finansowanej w całości z kredytów bankowych. Myślę, że nikt rozsądny nie będzie się upierał, że tamta decyzja była błędna i w sposób szczególny ogranicza i ograniczać będzie w najbliższych latach zarówno możliwości inwestycyjne gminy, jak i finansowanie innych zadań własnych. Myślę, że konsekwencją tamtych poglądów jest kilkunastoletnia stagnacja naszej gminy w porównaniu do innych gmin w naszym rejonie. W związku z czym uważam, że należy po raz kolejny przeanalizować kwestię przynależności do Lokalnej Grupy Działania i to w sposób pilny, szczególnie, że przynależność taka nie rodzi nadmiernych obciążeń budżetowych, gdzie nawet przy tak ograniczonym budżecie na to nas stać.

Zdaję sobie sprawę, że zbliżający się rok wyborczy ma także wpływ na kształt proponowanego budżetu, zwłaszcza, że obecny wójt deklaruje, iż ponownie będzie ubiegał się o urząd. Odczuwam jednak pewien  dyskomfort. Po pierwsze – powtarza się budząca niepokój praktyka, kiedy konsultacje nad kształtem budżetu nie obejmują szerszych kręgów społecznych. Pomija się część radnych, nie ma praktycznie w dyskusji nad budżetem głosu sołtysów jako przedstawicieli poszczególnych sołectw. Ich głos uważam za ważny zwłaszcza, że systematycznie odrzuca się możliwości tworzenia funduszy sołeckich. Przecież pieniądze, które się dzieli to są pieniądze wszystkich mieszkańców. Po drugie – zbliżający się koniec kadencji obecnych władz samorządowych powinien obligować do uporządkowania tych spraw, które uda  się zamknąć, a przypadku tych, które pozostaną jakoby w spadku do realizacji przez następców zwyczajna uczciwość nakazuje wskazać w jaki sposób obecna ekipa widzi sposób realizacji pozostających zobowiązań. Tego obecny budżet nie posiada. Owszem niby cyfry się zgadzają, ale nic poza tym. Akceptuje się wzrost zadłużenia, brak jest jednak  przedstawienia autorskiej koncepcji w jaki sposób przyszłe władze mogą budżet zrównoważyć. Na ostatniej sesji wójt raczył wskazać, że poziom zadłużenia gminy wynosi 35% w stosunku do możliwych  ustawowo 60% uznając to za sukces i powód do dumy. To prawda i znów cyfry formalnie się zgadzają. Jeżeli oczywiście sprytnie przemilczymy fakt kosztów ponoszonych przez gminę  na obsługę zaciągniętych kredytów. Przecież obok zadłużenia netto, pozostałe koszty trzeba płacić. Wystarczy spojrzeć na wysokość spłacanych rat. Czy w dalszym ciągu wielkość 35% jest aktualna?. Kończąc ten wątek uważam, że proponowany budżet wymaga dalszej konsultacji jeżeli zależy nam na czymś więcej niż grze pozorów. 

Pozytywnie należy ocenić budowę świetlicy wiejskiej w Sokolnej. Przed rozpoczęciem prac zostały przeprowadzone konsultacje społeczne co do rzeczowej inwestycji, jednakże nie zostały one zrealizowane  w stosunku do organu stanowiącego jakim jest Rada Gminy. Należy również zwrócić uwagę na fakt, że miejscowość ta była przez wiele lat zapomniana przez władze, aby tuż przed zakończeniem obecnej kadencji władza wykonawcza mogła sobie o niej przypomnieć. Jeszcze teraz istnieją w Sokolnej obiekty stanowiące do niedawna własność gminy. Z powodu braku właściwego nadzoru, także ze strony władz gminnych uległy one częściowej dewastacji, aby w rezultacie stać się przedmiotem sprzedaży. Pamiętam dyskusję na temat przyczyn dewastacji jaka toczyła się na łamach lokalnej prasy, szczególnie dewastacji pomieszczeń znajdujących się w budynku byłej szkoły. Winą za tamten tan rzeczy obarczono głównie ówczesnego sołtysa i samych mieszkańców Sokolnej. Mnie się jednak wydaje, że zabrakło zarówno woli jak i pomysłu przede wszystkim ze strony władzy gminnej na wykorzystanie tego obiektu i to bezczynność władzy, i brak dbałości ze strony właściciela doprowadził do ich degradacji także materialnej. Przypomnę tylko, że oba wcześniejsze budynki miały spełniać z założenia role świetlicy wiejskiej. Tym bardziej obecna inwestycji w Sokolnej i cieszy,  i budzi wątpliwości. Cieszy ponieważ Sokolna do tej pory to zapomniane sołectwo, na którym podobno nawet bociany zawracały, a z którego głównie czerpano pieniądze do budżetu. Pieniądze pochodziły ze sprzedaży nieruchomości znajdujących się  na terenie sołectwa i Sokolnianie nic w zamian praktycznie nie otrzymywali. Obawy budzi czy akurat świetlica wiejska jest tym, co  w tym sołectwie jest najbardziej potrzebne i czy akurat brak obiektu o takim charakterze najbardziej mieszkańcom doskwiera. Jakby w kontekście zwrócę uwagę, że w ostatnim roku z  pomieszczeń świetlicy w Węgiercach korzystano jeden raz. 

Kolejny długo wyczekiwany projekt to otwarcie GOK-u. Z zadowoleniem przyjęliśmy otwarcie samorządowej jednostki kultury dla społeczeństwa. Decyzję tę należy określić za słuszną jednakże na krytykę zasługuje fakt, że została ona podjęta tak późno. Jak sama nazwa wskazuje jest to Gminny Ośrodek Kultury. Prowadzenie takich jednostek należy do zadań własnych gminy. Nie rozumiem więc przyczyn dlaczego przez trzy kolejne lata obiekt ten nie realizował swojej funkcji. Z pewnością nie ze względów finansowych, bo te przez trzy kolejne lata nie uległy jakiejś cudownej transformacji. Na poszczególnych zebraniach wiejskich  społeczeństwo Tarnówki systematycznie zgłaszało potrzebę otwarcie jej podwojów. Co było więc przyczyną oporu wójta pozostaje dla mnie i chyba nie tylko dla mnie tajemnicą. Rozwój kultury zarówno wśród dzieci, młodzieży jak i dorosłych jest bardzo istotny, a miejsce które może się do niego przyczynić z całą pewnością musi w gminie dobrze prosperować przy wsparciu kompetentnej osoby. 

Mówiliśmy w poprzednich latach między innymi o wodociągowaniu w Tarnowcu czy Ptuszy. W Tarnowcu zostały przeprowadzone dwie inwestycje dzięki nim część mieszkańców cieszy się bieżącą wodą,  również te inwestycje nie zostały wsparte  środkami zewnętrznymi(nie mówimy o  kosztach, które ponieśli zainteresowani). Nawiązując do wodociągowania w Ptuszy tutaj brakowało  nieco pomysłu. Bowiem wcześniej była tylko mowa o pozyskaniu działki na budowę hydroforni i wodociągu, czyli drogiej inwestycji generującej wysokie koszty. Abstrahując od tego faktu, inwestycja w Ptuszy została podzielona na dwa  etapy, wniosek o dofinansowanie został złożony tylko na pierwszy etap. Moim zdaniem jest to błąd. Wniosek powinien zostać złożony na całą inwestycję, a finansowanie drugiego etapu  odsunięte w czasie. Bowiem tylko wtedy pozyskalibyśmy środki na realizację całego zadania. Jest to istotne zwłaszcza, że w budżecie europejskim na lata 2014-2020 środki na wodociągowanie zostały ograniczone. Za te inwestycje Unia prawdopodobnie już nie zapłaci.

Kolejny  punkt projektu budżetu to zakupy inwestycyjne, mam na myśli tutaj zakup samochodu strażackiego z wyposażeniem, zakup ten jest nierozważny delikatnie mówiąc, i budzi moje poważne wątpliwości. Jest to kolejny przykład na pośpiesznie przygotowany projekt nie biorąc pod uwagę możliwości jakie wójt mógł wykorzystać w tym zakresie. Bowiem zakup nowego samochodu strażackiego jako koszt gminy stanowiłby maksymalnie 20% wartości. Pozostałe środki na ten cel miałyby pochodzić z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, Zarządu Głównego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, od Komendanta Głównego Państwowej Straży Pożarnej w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego oraz od sponsorów.

Ponadto w projekcie nie zostały umieszczone  inne zadania między innymi pozwalające zaoszczędzić energię, tj. ocieplenie budynku przedszkola oraz szkoły, oraz projektu pozwalającego zapobiegać wykluczeniu cyfrowemu. 

Trzeba też stwierdzić, że proponowany projekt budżetu wzorem lat ubiegłych jest hamulcem rozwoju tzw. społeczeństwa obywatelskiego. Bezzasadnie pozbawia się  mieszkańców poszczególnych sołectw wpływu na kształt i kierunki rozwoju swoich miejscowości. Uważam, że brak zabezpieczenia środków na fundusze sołeckie i utrzymywanie stanu, w którym niby to władza wie lepiej jest z gruntu szkodliwe. Raz, że dezintegruje poszczególne społeczności i ugruntowuje podział na „onych” czyli władzę i „ nas” czyli  resztę. Skutkiem tego,  coś co nawet w gruncie rzeczy może być pozytywne, ale jako, że pochodzi od „onych” jest u swojej  podstawy obce i jako takie, że jest nam  narzucone z góry, nie tworzy poczucia szacunku i wspólnoty.

Więcej głosów w dyskusji  nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek odczytał projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2014r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie budżetu gminy na 2014r. Na ustawowy stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 10 radnych, 3 radnych było przeciwnych oraz 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Uchwała Nr XXVI/158/2013 w sprawie budżetu gminy na 2014 rok, uchwala nr SO-0952/24/14/Pi/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 02 grudnia 2013r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Tarnówka na 2014 rok oraz opinie komisji stałych Rady Gminy stanowią załączniki do protokołu.   

Pkt 7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. wraz z uzasadnieniem  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała Nr XXVI/159/2013 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2013 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny udziału w prawie własności części nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Stawnica gmina Złotów. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny udziału w prawie własności części nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Stawnica gmina Złotów  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  
Radny Pan Kazimierz Cybulski zwrócił się z pytaniem  co dalej będzie z Krajną.

Wójt Gminy wyjaśnił, że 23 grudnia jest Walne Zebranie Krajny, na które  ma wpłynąć  wniosek Rady Gminy Zakrzewa i Lipki o z rozwiązanie ZUW Krajna. Metoda, która była w naszej gminie stosowania od 20 lat polegała na tym, że  zostało powołane  przedsiębiorstwo zaopatrzenia w wodę.  Natomiast to nie jest  standard, że w Polsce wszyscy tak robią. Bo np. gmina Białośliwie, Miasteczko Krajeńskie, z którymi się konsultowałem, obsługą mieszkańców  zaopatrzenia w wodę  prowadzi Urząd Gminy, gdzie jest wydzielony urzędnik np. w przypadku Miasteczka Krajeńskiego to jest 1/2 etatu urzędniczego. Ten urzędnik ma do dyspozycji inkasenta i pracownika, który zajmuje się naprawą bieżącą urządzeń. Ponadto mają podpisaną umowę z Pogotowiem Wodnym, które całodobowo świadczy ewentualne usługi na wypadek awarii. I taki kształt najprawdopodobniej zaproponuję u nas  z dniem 1 stycznia 2015r., bo  tak planuje uchwała Walnego, że do końca tego roku trzeba rozliczyć Zakład Usług Wodnych, zorientować się, czy trzeba dopłacić do niego, czy ewentualnie nadwyżka powstanie, a z dniem 1 stycznia 2015r. będziemy w innej formie zaopatrywali mieszkańców w wodę, czyli poprzez referat wodny w Urzędzie Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXVI/160/2013 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny udziału w prawie własności części nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Stawnica gmina Złotów  stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok”.


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok” przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XXVI/161/2013 w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok” stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia sprawie  zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Tarnówka.


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia   sprawie  zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Tarnówka przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek.  

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński  poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych, podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XXVI/162/2013 w sprawie  zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 12. Wolne wnioski

Radny Pan Jacek Mościcki – chciałem zadać pytanie Panu Przewodniczącemu, na ostatniej sesji zadałem to pytanie, ale nie uzyskałem odpowiedzi, więc ponawiam pytanie, kto był autorem projektu uchwały wykluczającej radnego Kazimierz Cybulskiego z Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Wójt Gminy – jeżeli złoży na piśmie.

Radny Jacek Mościcki  - ja złożyłem ustnie i proszę o odpowiedź, chyba nie jest to na tyle trudne.

Wójt Gminy – na następnej sesji zostanie udzielona.


Artur Siemaszko – Naczelnik OSP Tarnówka – korzystając z obecności na sesji Rady Gminy  podziękował za zapisanie w budżecie gminy środków finansowych na zakup samochodu bojowego. Pokrótce przedstawił zadania, które realizowała OSP w 2013r. oraz plan na 2014r.
W mijającym roku  nasza  straż zorganizowała dzień dziecka w mundurze. Imprez odbyła się na „Bacówce”. Udało się to zorganizować dzięki sponsorom. W tym miejscu chciałem podziękować radnemu P. Ryszardowi Aszykowi, który zawsze wspiera nasza jednostkę.  W tym roku członkowie naszej straży przy wsparciu finansowym  Urzędu Gminy  uporządkowali i odnowili basen strażacki.  W tej chwili woda przepływa przez basen. W dniu 3 maja na święto św. Floriana - patrona strażaków, w remizie strażackiej  zorganizowaliśmy dzień otwarty. Straż zabezpieczała porządek podczas dożynek gminnych. 

W przyszłym roku planujemy reaktywować młodzieżową drużynę pożarniczą. Uzgodniliśmy z dyrektorem Zespołu Szkół  o zorganizowaniu spotkania z młodzieżą szkolną i zachęceniu  do wstąpienia do straży. W kwietni przyszłego roku w naszej gminie zostanie zorganizowany kurs podstawowy dla strażaków. Jest już siedem zgłoszeń myślę, że będzie ich więcej. Planujemy zorganizowanie halowego turnieju w piłkę nożną dla wszystkich jednostek OSP z terenu powiatu. Planujemy również zorganizowanie na terenie naszej gminy  powiatowego dnia strażaka, chcemy zaprosić wszystkie jednostki z powiatu.  Zorganizujemy także dzień dziecka. 
Środki finansowe na działalność straży, na sprzęt  otrzymujemy  z gminy, Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego,  Urzędu Marszałkowskiego oraz Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. 


Wójt Gminy  Pan Ireneusz Baran – nie ukrywam, że miód na serce Artur mi wylał, że straż jest widoczna, aktywna, służebna.

Po raz ostatni w tej kadencji został uchwalony budżet gminy  i z tego się cieszę. Ponadto powiedział:
1. Normalnym  radnym normalnie dziękuję za wykazaną powagę i rozsądek przy uchwaleniu budżetu na 2014r.

2. Wszystkich, którzy usiłowali rządzić się moimi pieniędzmi, informuję, że za miesiąc listopad pobrałem 5.278,18 łącznego wynagrodzenia (do sprawdzenia  na liście płac).

3. Intelektualistom już samodzielnie myślącym oświadczam ,że: „Projekt budowa hali sportowej z pracownią  matematyczną w Tarnówce został zgłoszony do konkursu Nr 01./V/2008 dla osi Priorytetowej V „ Infrastruktura dla kapitału ludzkiego” Działanie 5.2 „Rozwój Infrastruktury Edukacyjnej w tym kształcenia ustawicznego” schemat I „Projekty zakresu wsparcia infrastruktury edukacyjnej” realizowanego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 -2013   w dniu 11 lipca 2008 r.                                                                     (w ramach konkursu złożonych zostało  Złożonych zostało 162 wniosków) 

Kwota wnioskowanego dofinansowania wynosiła 1 473 150,00 zł

Pismem z dnia 19 listopada 2008 r. (data wpływu do Urzędu Gminy w Tarnówce - 24 listopada 2008 r.) Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego Departament Wdrażania Programu Regionalnego poinformował, iż projekt zgłoszony  przez Gminę Tarnówka pt. „Budowa sali sportowej z pracownią matematyczną w Tarnówce” został poddany ocenie strategicznej przez Komisję Oceny Projektów,  która zakończyła się wynikiem pozytywnym, uzyskując w ramach poszczególnych kryteriów łącznie 36 punktów. Następnie pismem z dnia 27 listopada 2008 r. (data wpływu - 1 grudnia 2008 r.) Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego  Departament Wdrażania Programu Regionalnego poinformował, iż decyzją Zarządu Województwa Wielkopolskiego projekt o nr wniosku WND-RPWP.05.02.01.-30-073/08 pt. „Budowa sali sportowej z pracownią matematyczną w  Tarnówce” złożony przez Gminę Tarnówka znalazł się na 47 miejscu listy rezerwowej. Korzystając z przysługującego prawa Gmina Tarnówka złożyła  pismem z dnia  09 grudnia 2008 r.  protest wraz z wnioskiem o ponowne sprawdzenie zgodności złożonego wniosku. Pismem  z dnia 19 stycznia 2009 r.  (data wpływu  do Urzędu Gminy w Tarnówce -  21 stycznia 2009 r.) Wojewoda Wielkopolski wydał rozstrzygnięcie wniesionego protestu,  w którym  nie stwierdził przesłanek  do uznania, iż ocena przedmiotowego wniosku została przeprowadzono w sposób niewłaściwy. W dniu 26 stycznia 2009 r. Gmina Tarnówka wystąpiła do Ministra Rozwoju Regionalnego z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie sprawy. W dniu 27 lutego 2009 r. gmina Tarnówka otrzymała odpowiedź od Ministerstwa Rozwoju regionalnego, iż wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy został rozpatrzony negatywnie.

4. Druhom z OSP Osówka dziękuję za pomoc w organizacji tegorocznego Mikołaja w Bakcylu.

5. Mieszkańców gminy Tarnówka zapraszam w Sylwestra na bacówkę w celu powitania Nowego Roku 2014. Oprawa muzyczna w wykonaniu zespołu A 2.

W dniu 6 i 12 stycznia  zapraszam do grania w Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy do Bakcyla.



Na zbliżające się Święta Bożego Narodzenia i Nowy Rok chciałbym żebyśmy  kochali się mimo przeszkód, żebyśmy stawali się lepsi. Ja oczywiście wyraźnie deklaruję, że wcale nie jestem dobry, staram się być nie gorszy, ale co nie znaczy, że  mi to wychodzi. Życzę wszystkim zdrowia, pomyślności, efektów w budowaniu naszej wspólnoty samorządowej i szczęśliwego Nowego Roku. 



Radny  Pan Jacek Mościcki – gdy tylko skrytykuję Pana Wójta oczywiście muszę się liczyć  z natychmiastową  repliką. I to jest dobre, uważam, że  nasze spory powinny mieć charakter merytoryczny. Bo jak tu się odnieść do określania opozycji „swoimi drogami”, jak to padło na poprzedniej sesji, czy też różne inne epitety, które teraz zostały powiedziane. Jeżeli te spory miałyby charakter merytoryczny, tak naprawdę służyłyby rozwojowi naszej lokalnej demokracji samorządowej, a mieszkańcy mieliby możliwość poznania różnych stron medalu. To, że wójtowa strona medalu popularniejsza to oczywiste, bo kto może się z nim równać w autokreacji i autoreklamie. Tylko popularność czasami nie ma nic wspólnego z racją. Przez wiele lat wcześniejszych możliwość mieliśmy skorzystania nie jeden raz z funduszy europejskich w poprzednich programach, nawet przez rokiem 2007. Tych starań  nie było.  Teraz Wójt dobrze się przygotował , ale szkoda, tyle decyzji przedstawił, bo tych pozytywów dla naszej gminy mogło być zdecydowanie więcej. 


Na koniec chciałbym pożyczyć wszystkim zdrowych,  wesołych, radosnych świąt, spędzonych bez pośpiechu w gronie rodziny i przyjaciół. Zdrowia szczęścia oraz wielu sukcesów w przyszłym roku.

Pkt 14.  Zamknięcie sesji. 


Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim najlepsze życzenia noworoczne. Jest to ostatnia sesja w tym roku, dziękuję za współpracę w mijającym roku i życzę wszelkiej pomyślności w życiu prywatnym i zawodowym w roku przyszłym, pogody ducha na każdy dzień Nowego Roku oraz spełnienia wszystkich marzeń.
 W związku z wyczerpaniem porządku obrad  zamknął  XXVI sesję  Rady Gminy Tarnówka.

    Protokołowała






Przewodniczący Rady Gminy
 Maria Muszyńska







   Marian Muszyński
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