 Tarnówka, dnia 07 stycznia 2016 r.

Rol.6220.5.2015
Decyzja
o środowiskowych uwarunkowaniach 

Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2013 poz. 267 ze zm. ) w związku z art. 71 ust. 1 i ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4,  art. 84 i 85 ust. 2, pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. , poz. 1235 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 6 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 17 czerwca 2015 r. Inwestora:

Eko Energia Wielkopolska Sp. z o. o. 
I Wspólnicy Sp. k.

ul. Poznańska 58a/3
60-853 Poznań
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie farmy wiatrowej „ Piecewo Południe” w Gminie Tarnówka wraz z infrastrukturą towarzyszącą o mocy do 12,6 MW, miejscowość Piecewo”
Orzekam
stwierdzać brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na „Budowie farmy wiatrowej „ Piecewo Południe” w Gminie Tarnówka wraz z infrastrukturą towarzyszącą o mocy do 12,6 MW, miejscowość Piecewo”
UZASADNIENIE


Dnia 02 lipca 2015 r. wpłyną do Wójta Gminy Tarnówka wniosek Inwestora:

Eko Energia Wielkopolska Sp. z o. o. 

I Wspólnicy Sp. k.

ul. Poznańska 58a/3

60-853 Poznań

w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie farmy wiatrowej „ Piecewo Południe” w Gminie Tarnówka wraz z infrastrukturą towarzyszącą o mocy do 12,6 MW, miejscowość Piecewo”
Wniosek spełnił wymogi formalne. Wszczęto postępowanie administracyjne. Określono strony postępowania i przeprowadzono wymagane przez Kodeks postępowania administracyjnego postępowanie wskutek, którego zawiadomione strony na tym etapie nie wniosły uwag i zastrzeżeń w przedmiotowej sprawie.

Stosownie do brzmienia art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organem właściwym do rozpoznania sprawy jest Wójt Gminy Tarnówka. Planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko - wymienionych w § 3 ust. 1pkt 6 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.), dla którego obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko może być wymagany.  


W toku postępowania administracyjnego o wydanie decyzji na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Wójt Gminy Tarnówka pismem z dnia 10.07.2015 r. zasięgnął opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Złotowie w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Złotowie wydał opinie z dnia 27.07.2015 r. znak ON.NS-72/5-28/15, że przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko nie jest wymagane.


Po przeanalizowaniu otrzymanych dokumentów Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu pismem z dnia 03.08.2015 r. znak WOO-IV.4240.821.2015.ZP.2  wezwał Inwestora do uzupełnienia karty informacyjnej.


Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu wystąpił do Wójta Gminy Tarnówka pismem z dnia 31.07.2015 r. znak WOO-IV.4240.821.2015.ZP.1w sprawie udzielenia informacji do jakich terenów należą tereny sąsiadujące z planowana inwestycją. Wójt Gminy Tarnówka udzielił odpowiedzi na powyższe pismo dnia 19.08.2015 znak Rol.6220.5.2015 r.

Po przeanalizowaniu materiału w przedmiotowej sprawie, biorąc pod uwagę wszystkie nowo wprowadzone zapisy Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu wydał opinie z dnia 04.11.2015 r. znak WOO-IV.4240.821.2015.ZP.7 stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.


Organ na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. , poz. 1235 z późn. zm.) oraz art. 123 i 124 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. wydał postanowienie z dnia 24.11.2015 r. znak Rol.6220.5.2015nw którym nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na „Budowie farmy wiatrowej „ Piecewo Południe” w Gminie Tarnówka wraz z infrastrukturą towarzyszącą o mocy do 12,6 MW, miejscowość Piecewo”

Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 20 , to zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2013 r. , poz. 1235 ze zm.), stosuje się przepisy art. 49 Kpa. O postanowieniu w sprawie braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko z dnia 24.11.2015 r. strony zostały powiadomione obwieszczeniem Wójta Gminy Tarnówka o wydaniu postanowienia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Postanowienie również zostało zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Tarnówka.


Zgodnie z art. 10 § 1 Kodeksu Postępowania Administracyjnego przed wydaniem niniejszej decyzji umożliwiono stronom wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów. W określonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi i zastrzeżenia. 
Odstąpienie od konieczności opracowania raportu i przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko zostało poprzedzone analizą przesłanek wynikających z art.63 ust. 1 ustawy ooś. Zgodnie z tym artykułem przeanalizowano: 
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem: 
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji: 

Planowane przedsięwzięcie zostanie zrealizowane w obrębie wsi Piecewo na działkach nr 83, 34/1, 97 i będzie polegało na budowie 3 elektrowni wiatrowych o mocy do 4,2 MW, wysokości wieży do piasty wynoszącej do 150 m n.p.t. i średnicy rotora do 140 m. Z treści uzupełnienia karty informacyjnej wynika, że maksymalny poziom mocy akustycznej pojedynczej turbiny nie będzie przekraczać 105,6 dB. Przedmiotowej inwestycji towarzyszyć będą prace polegające na realizacji niezbędnej infrastruktury towarzyszącej, w tym stacji transformatorowej, linii kablowych SN oraz placu manewrowego i montażowego.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań

przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie: 

Na etapie budowy może nastąpić zwiększona emisja hałasu oraz niewielka emisja substancji do powietrza. Emisje te związane będą z pracą silników pojazdów. Z uwagi na to, że emisje te będą miały charakter miejscowy i okresowy i ustaną po zakończeniu prac budowlanych, należy uznać je za pomijalne. Odpady powstające podczas tego etapu zostaną przekazane do zagospodarowania przez uprawnionego odbiorcę. Ścieki socjalno - bytowe będą gromadzone w przenośnych sanitariatach, a następnie wywiezione do oczyszczalni ścieków.
Uwzględniając lokalizację planowanych siłowni względem terenów wymagających ochrony przed hałasem, zagrodową funkcję tych terenów, parametry akustyczne pojedynczej turbiny, przedstawioną w uzupełnieniu do karty informacyjnej analizę akustyczną oraz analizy wykonane przez tut. organ, stwierdzono, że nie zostaną przekroczone dopuszczalne poziomy hałasu w środowisku określone w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U z 2014 r., poz. 112) na najbliższych terenach objętych ochroną akustyczną. W przedłożonej tut. organowi analizie akustycznej przyjęto wariant najbardziej niekorzystny, tj. warunki, w których grunt będzie pokryty zwartą, zmrożoną warstwą śnieżną lub lodową (G=0) oraz następujące parametry turbin: wysokość piasty wynoszącą 93 m oraz średnicę wirnika równą 104 m. Etap użytkowania elektrowni wiatrowej nie będzie wpływać na stan jakości powietrza w rejonie inwestycji. Uwzględniając parametry pracy elementów infrastruktury elektrycznej, nie przewiduje się również, aby przekroczone zostały dopuszczalne poziomy pól elektromagnetycznych w środowisku.
Eksploatacja przedsięwzięcia wiązać się będzie z powstawaniem niewielkiej ilości odpadów. Będą one wytwarzane głównie w wyniku prac serwisowych i konserwacyjnych. Odpady te będą zagospodarowywane zgodnie z przepisami szczegółowymi przez podmioty świadczące usługi serwisowe.
Na etapie eksploatacji elektrowni nie będzie się odbywać pobór wody oraz nie będą powstawać ścieki bytowe. W związku z powyższym na etapie eksploatacji przedsięwzięcia nie przewiduje się zagrożenia dla środowiska gruntowo - wodnego, w tym negatywnego wpływu na wody powierzchniowe i podziemne.
c) wykorzystywania zasobów naturalnych: 

Na etapie realizacji inwestycji przewiduje się zużycie surowców zgodne z obowiązującymi normami. W fazie prac budowlanych prognozuje się zużycie wody, paliw oraz energii. Zapotrzebowanie na materiały konstrukcyjne (piasek stabilizowany cementem, żwir, podsypka piaskowo-cementowa, tłuczeń kamienny, kruszywo łamane, beton cementowy, itp.) wykorzystane do budowy, zostanie szczegółowo wyliczone na etapie uzyskiwania pozwolenia na budowę 

W karcie informacyjnej Inwestor przedstawił szacunkowe zużycie surowców, materiałów i paliw na budowę jednej elektrowni oraz całej farmy. 

Na budowę jednej turbiny szacuje się zużycie:

· beton 850 m3,

· stal 50Mg,

· olej napędowy (transport) 5750 m3,

Na budowę całej farmy wiatrowej szacuję się zużycie:

· beton 2550 m3,

· stal 150 Mg,

· olej napędowy (transport) 17250 m3,

Funkcjonowanie parku wiatrowego z uwagi na specyfikę pracy nie wiąże się z wykorzystywaniem wody ani energii cieplnej i gazowej. Wykorzystywana będzie natomiast energia elektryczna w celu zasilania urządzeń monitorujących i sterujących pracą turbiny. 

Elektrownie wiatrowe są urządzeniami pracującymi w zasadzie bez wykorzystania surowców czy paliw. W trakcie ich eksploatacji występuje wyłącznie zapotrzebowanie na energię elektryczną (przy braku wiatru). Zapotrzebowanie mocy obejmuje silnik azymutowania, sterownik, oświetlenie i wynosi około 40 kW. Roczne zapotrzebowanie na energię w miejscu ustawienia ze średnią prędkością wiatru wynosi od 4 000 do 10 000 kWh na 1 elektrownię. 

W przypadku realizacji inwestycji wystąpi natomiast niewielkie zapotrzebowanie na wodę, która wykorzystywana będzie w procesie budowlanym jak również na potrzeby pracowników. W trakcie eksploatacji urządzeń produkujących energię z wiatru nie będzie zużywana woda, ani paliwa.
d) emisji i występowania innych uciążliwości: 

Inwestor w karcie informacyjnej podał że na etapie realizacji przedsięwzięcia głównym źródłem hałasu będą maszyny transportowe i budowlane wykorzystywane w czasie prac. Jednak, dzięki znacznej odległości placów budowy od zabudowy mieszkaniowej podwyższony poziom emisji hałasu będzie miał bardzo niewielkie znaczenie. Hałas ten będzie występował punktowo i tylko w okresie trwania budowy turbin wiatrowych. 

Natomiast, w czasie eksploatacji farma wiatrowa będzie nowym i powierzchniowo dużym źródłem hałasu. Hałas emitowany będzie przez każdą z pracujących elektrowni wiatrowych, jednakże umiejscowienie farmy w znacznej odległości od zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej jak i wielorodzinnej sprawi, iż normy hałasowe, które wynoszą odpowiednio 40 dB i 45 dB dla pory nocnej zostaną zachowane.
Na etapie eksploatacji emisje do powietrza nie będą występowały. Natomiast w czasie budowy będą to emisje zanieczyszczeń o charakterze punktowym, które wynikać będzie ze spalania oleju napędowego w maszynach budowlanych. Jednakże oddziaływanie to ustanie po zakończeniu prac budowlanych.  

Inwestor podał, że Zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji będą powstawały odpady. W czasie budowy będą to głównie odpady - zgodnie z rozporządzeniem Ministra środowiska w sprawie katalogu odpadów z dnia 27 września 2001r.[Dz. U. z 2001r., Nr 112, poz. 1206] - z grupy 17 (odpady z budów, remontów i demontażu obiektów budowlanych oraz infrastruktury drogowej włączając glebę i ziemię z terenów zanieczyszczonych). W czasie eksploatacji oraz budowy powstaną spore ilości odpadów z grupy 13 (oleje odpadowe i odpady ciekłych paliw z wyłączeniem olejów jadalnych i grup 05, 12, 19) oraz grupy 15 (odpady opakowaniowe; sorbenty, tkaniny do wycierania, materiały filtracyjne oraz ubrania ochronne nieujęte w innych grupach).

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

Biorąc pod uwagę stosowane technologie przedmiotowa inwestycja nie powinna stwarzać zagrożenia wystąpienia poważnej awarii.
2. Usytuowane przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samoczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające: 
a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

Przedmiotowe przedsięwzięcie e względu na charakter i niewielką skalę planowanego przedsięwzięcia stwierdzono że nie będzie ona negatywnie oddziaływać na obszary Wodno-Błotne oraz obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszary leśne oraz obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć.
b) obszary wybrzeży:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c) obszary górskie lub leśne:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi. 
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami objętymi ochrona.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:
Na podstawie przedstawionych materiałów stwierdzono, że teren przeznaczony pod przedsięwzięcie zlokalizowany jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z  2015 poz. 1651 t. j.). Najbliżej położonymi obszarami  Natura 2000 są obszary specjalnej ochrony ptaków Puszcza nad Gwdą PLB300012, oddalony o około 4,8 km i obszar mający znaczenie dla Wspólnota Doliny Rórzycy PLH300017 oddalony o około 13,5 km od przedsięwzięcia. Najbliższa strefa ochrony ostoi, miejsca rozrodu i regularnego przebywania bielika znajduje się w odległości około 5 km od przedsięwzięcia. W odległości ponad 200 m od przedmiotowego przedsięwzięcia brak struktur krajobrazu atrakcyjnych dla ptaków lub nietoperzy.  
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z przedłożonych materiałów nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

W miejscu realizacji inwestycji brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie.

h) gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia w gminie Tarnówka wynosi 24 os./km2.
i) obszary przylegające do jezior

Obszar na którym jest zlokalizowana inwestycja nie przylega do jezior.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:
a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań transgranicznych. 
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej 

Na podstawie informacji zawartych w przedłożonej dokumentacji stwierdza się brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte we wniosku potwierdzają pewność wystąpienia oddziaływań na etapie realizacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego terenu. 
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

W fazie realizacji będą występowały oddziaływania spowodowane emisją hałasu i substancji do powietrza, spowodowane ruchem pojazdów i pracą maszyn.
Teren przeznaczony pod przedsięwzięcie zlokalizowany jest poza obszarami chronionymi i cennymi dla ptaków, brak w odległości do 200 m od planowanej farmy struktur krajobrazu atrakcyjnych dla ptaków i nietoperzy, nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko przyrodnicze, w tym na różnorodność biologiczną, rozumianą jako liczebność i kondycję populacji występujących gatunków, w szczególności gatunków chronionych, rzadkich lub ginących oraz ich siedliska. Realizacja przedsięwzięcia nie wpłynie także na obszary chronione, a w szczególności na siedliska przyrodnicze, gatunki roślin i zwierząt oraz ich siedlisk, dla których ochrony zostały wyznaczone obszary Natura 2000, ani pogorszenia integralności obszaru Natura 2000 lub powiązania z innymi obszarami. Ponadto przedsięwzięcie nie spowoduje utraty i fragmentacji siedlisk oraz nie wpłynie na funkcję ekosystemu.
Z przedstawionych materiałów wynika, że przyjęte rozwiązania zapewnią
minimalizację negatywnego wpływu na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Realizacja przedsięwzięcia nie spowoduje naruszenia wymagań ochrony środowiska zawartych w przepisach, jeśli spełnione będą warunki określone w niniejszej decyzji. 

Ponadto ze względu na lokalizację w dużej odległości od granic państwa oraz zakres oddziaływania inwestycji nie stwierdzono również konieczności przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Wobec powyższego orzeczono, jak w sentencji.

Pouczenie

Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Pile za  pośrednictwem Wójta Gminy Tarnówka  w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72, ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. 

Złożenie wniosku może nastąpić w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, o ile strona, która złożyła wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, lub podmiot, na który została przeniesiona ta decyzja, otrzymali, przed upływem terminu, o którym mowa w ust. 3, od organu, który wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, stanowisko, że realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w tej decyzji. 
Wójt Gminy Tarnówka
Jacek Mościcki
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Załącznik nr 1 do Decyzji
z dnia 07 stycznia 2016 r.
Charakterystyka przedsięwzięcia

Przedsięwzięcie usytuowane będzie w obrębie ewidencyjnym Piecewo znajdującym się w obszarze gminy Tarnówka, powiat złotowski, województwo wielkopolskie. Gmina Tarnówka, znajduje się w północnej części województwa wielkopolskiego, w powiecie złotowskim. Graniczy z gminami: od północnego - zachodu z gminą Jastrowie, od północnego - wschodu z gminą Złotów, natomiast od południowego - zachodu z gminą Szydłowo, a od południowego - wschodu z gminą Krajenka. 

Teren pod elektrownie w przeważającej większości składa się z gruntów rolnych, pastwisk. Teren jest otwarty i stosunkowo urozmaicony pod względem ukształtowania rzeźby terenu.

Planowane przedsięwzięcie pod nazwą „budowie farmy wiatrowej „ Piecewo Południe” w Gminie Tarnówka wraz z infrastrukturą towarzyszącą o mocy do 12,6 MW, miejscowość Piecewo” będzie realizowane na działkach 83, 34/1 i 97 obręb Piecewo. W ramach inwestycji planowana jest budowa 3 turbin wiatrowych o mocy do 4,2 MW, wysokości wieży do piasty wynoszącej do 150 m n.p.t. i średnicy rotora do 140 m, które wraz z niezbędnymi urządzeniami technicznymi oraz współpracując ze sobą będą stanowiły komplementarny zespół techniczny, służący do produkcji „czystej” energii elektrycznej. 

Ważnym elementem przedsięwzięcia jest infrastruktura towarzysząca. Oprócz posadowienia poszczególnych elektrowni, zostaną wykonane: 

· linia energetyczna (kablowa lub napowietrzna) łącząca elektrownie z istniejącą infrastrukturą elektroenergetyczną oraz okablowania dla potrzeb wyprowadzenia mocy z turbin, kable energetyczne niskiego i średniego napięcia, transformatory, 

· place montażowe umożliwiające dowóz i montaż wielkogabarytowych elementów konstrukcyjnych elektrowni, każdy taki plac utwardzony zostanie tłuczniem lub płytami perforowanymi. Place zlokalizowane będą przy każdej turbinie zgodnie z wymogami producenta siłowni wiatrowych, 

· infrastruktura telekomunikacyjna, umożliwiająca nadzór eksploatacyjny, 

· wewnętrzne drogi dojazdowe oraz ewentualne przystosowanie części istniejących dróg na potrzeby transportowe w trakcie inwestycji. Nowobudowane odcinki dróg będą miały charakter dróg wewnętrznych, umożliwiających dojazd przez pola do miejsca posadowienia elektrowni, a więc nie kwalifikujące się ich jako drogi publiczne. Roboty drogowe ewentualnie związane z istniejącymi szlakami komunikacyjnymi, będą polegały wyłącznie na modernizacji/remoncie istniejących dróg, w celu umożliwienia dojazdu do terenu inwestycji ciężkiego sprzętu przewożącego elementy konstrukcyjne elektrowni. 

Dojazd do działek odbywać się będzie po istniejących drogach gminnych, które zostaną odpowiednio poszerzone i rozbudowane, jeżeli nastąpi taka potrzeba. Z uwagi na rozmieszczenie w terenie rolnym przedsięwzięcie będzie wymagało wykonania części nowych wewnętrznych dróg dojazdowych.
Powierzchnia podziemnych fundamentów pojedynczej elektrowni wiatrowej wynosi (w zależności od wymagań jakie stawia producent) od ok. 400 m2 do ok. 500 m2. Łączna powierzchnia podziemnych fundamentów dla planowanych wież wyniesie zatem od 12a do 15a. Wszystkie projektowane wieże elektrowni wiatrowych zlokalizowane zostaną na nieogrodzonych wydzielonych działkach. W bezpośrednim sąsiedztwie wież, w odległości około 15 m do podstawy wieży, możliwe będzie prowadzenie dotychczasowej działalności rolniczej.

Inwestor rozpatruje kilka wariantów, dotyczących modelu turbiny oraz wysokości posadowienia piasty przy założeniu, że maksymalna wysokość łączna (wieża z rotorem) nie przekroczy 220 m (wysokość wieży do 150 m). Moc nominalna pojedynczej turbiny wynosić będzie od 2,5 do 4,2 MW. Dzięki coraz nowszym technologiom i udoskonalaniu stosowanych rozwiązań, wybór konkretnego modelu turbiny został odsunięty na dalszy etap projektu, w związku z dynamicznie rozwijającą się technologią w zakresie turbin wiatrowych. Funkcjonowanie parku wiatrowego z uwagi na specyfikę pracy nie wiąże się z wykorzystywaniem wody ani energii cieplnej i gazowej. Wykorzystywana będzie natomiast energia elektryczna w celu zasilania urządzeń monitorujących i sterujących pracą turbiny. 

Elektrownie wiatrowe są urządzeniami pracującymi w zasadzie bez wykorzystania surowców czy paliw. W trakcie ich eksploatacji występuje wyłącznie zapotrzebowanie na energię elektryczną (przy braku wiatru). Zapotrzebowanie mocy obejmuje silnik azymutowania, sterownik, oświetlenie i wynosi około 40 kW. Roczne zapotrzebowanie na energię w miejscu ustawienia ze średnią prędkością wiatru wynosi od 4 000 do 10 000 kWh na 1 elektrownię. 

W przypadku realizacji inwestycji wystąpi natomiast niewielkie zapotrzebowanie na wodę, która wykorzystywana będzie w procesie budowlanym jak również na potrzeby pracowników. W trakcie eksploatacji urządzeń produkujących energię z wiatru nie będzie zużywana woda, ani paliwa.

Wójt Gminy Tarnówka

Jacek Mościcki



