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PROTOKOŁ Nr XXVIII/2006

z obrad sesji Rady Gminy w Tarnówce

z dnia 24 kwietnia  2006r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście – zgodnie z załączoną listą obecności. Obrady XXVIII sesji zwyczajnej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański.

Na podstawie listy obecności stwierdził, iż na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty 15 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urnański poinformował, że Pan Wójt złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji punktu „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Gminnej w Tarnówce”

Wniosek poddał pod głosowanie. Na stan 15 radnych w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za wnioskiem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany w porządku obrad XXVIII sesji zwyczajnej.


Nie zgłoszono propozycji  zmiany, przystąpiono więc do realizacji porządku obrad XXVIII sesji Rady Gminy, który przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe.

 -    otwarcie obrad,

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2.  Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3.  Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym.

4.  Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa  za 2005r.

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005r.

6. Absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2005r.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie nadania Regulaminu Straży Gminnej.

8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2005r.

9. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2005r.

10. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2005r.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie  sesji.

Pkt 2 Sprawozdanie  z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran poinformował Radę o swojej pracy w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie zostało przyjęte 15 głosami, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3 Sprawozdanie z działalności komisji stałych w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz  Komisji Oświaty Kultury Zdrowia poinformowali Radę o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Pkt 4 Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa za 2005r.


Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Pan Adam Sznyr przedłożył sprawozdanie z pracy komisji w 2005r.

Do przedłożonego sprawozdania radni nie mieli uwag, zostało przyjęte jednogłośnie 15 głosami.

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa za 2005r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5 Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni otrzymali sprawozdanie opisowo-analityczne z wykonania budżetu gminy za 2005r, uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 marca 2006r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy w Tarnówce sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2005r, uchwałę Nr 4/2006 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Tarnówce z dnia 20 marca 2006r.  w sprawie wyrażenia opinii w zakresie wykonania budżetu gminy za 2005r z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2005r. oraz uchwałę  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 marca 2006r w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Tarnówce o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka z tytułu wykonania budżetu za 2005r. Poinformował również, że materiały te były omawiana na posiedzeniach wszystkich  komisji Rady Gminy.

Kontynuując ten punkt porządku obrad, Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie  z wykonania budżetu gminy za 2005r.

Po przedstawieniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy, Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański otworzył dyskusję nad sprawozdaniem.

Radni nie podjęli dyskusji nad złożonym sprawozdaniem. W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy  Pan Andrzej Urbański zapoznał radnych z treścią uchwały Nr SO-0954/14/13/Pi/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 marca 2006r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy w Tarnówce sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2005rok. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004r. oraz uchwała Nr SO—0954/14/13/Pi/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 30 marca 2006r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy w Tarnówce sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2005rok stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 6 Absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2004 r.


Po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005r., Rada przystąpiła do realizacji punktu porządku obrad poświęconego absolutorium dla Wójta Gminy Tarnówka za 2005r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański  poinformował radnych, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy występuje Komisja Rewizyjna. Wniosek został przekazany Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu w celu wyrażenia opinii. Przewodniczący poinformował również Radę, że głosowanie nad wnioskiem w sprawie absolutorium jest jawne bezwzględną większością ustawowego składu Rady Gminy. Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Marian Muszyński przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium  Wójtowi Gminy Tarnówka za rok 2005. 

Kontynuując ten punkt porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański zapoznał Radę z uchwałą Nr  SO-0955/4/13/Pi/2006 z dnia 30 marca 2006r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Tarnówce o udzielenie absolutorium  Wójtowi Gminy Tarnówka  z tytułu wykonania budżetu za 2005r.

Po wysłuchaniu opinii, Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2005r. Podczas jawnego głosowania wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2005r. na ustawowy stan 15 radnych, na sesji podczas głosowania obecnych było 15 radnych. Za wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2005r. głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2005r., uchwała Nr XXVIII/181/2006 w sprawie udzielenia aboslutorium Wójtowi Gminy Tarnówka za 2005r. oraz uchwała Nr SO –0955/4/13/Pi/2006 z dnia 30 marca 2006r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Tarnówce o udzielenie absolutorium  Wójtowi Gminy Tarnówka z tytułu wykonania budżetu za 2005r. stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 7  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Gminnej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański poinformował Radę, że projekt regulaminu został omówiony na połączonym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy. Zgodnie z wnioskiem komisji wprowadzono zmianę w § 8 dotyczącą stanowisk w Straży Gminnej. Mianowicie pozostawiono tylko stanowisko Komendanta.. Ponadto dopisano § dotyczący  sporządzania miesięcznego planu pracy i składania kwartalnych sprawozdań z jego realizacji. Następnie zwrócił się do Rady z wnioskiem, aby nie odczytywać całej treści regulaminu tylko przejść do głosowania. Radny Ryszard Szczepański poprosił o odczytanie nowego brzmienia § 8.  Przewodniczący odczytał treść § 8. Więcej pytań nie było. Przewodniczący  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Gminnej.

Na stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów  przeciwnych nie było, dwóch radnych wstrzymało się od głosu(radny Marek Winiarski i radny  Dariusz Leszczyński).

Uchwała Nr XXVIII/182/2006 w sprawie nadania Regulaminu Straży Gminnej stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8 Sprawzodanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2005r.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Bogumiła Wilczewska przedstawiła  sprawozdanie z działalności GOPS za 2005r.

Radni nie zgłosili uwag do przedłożonego sprawozdania. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Sprawozdanie z działalności GOPS za 2005r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8 Sprawzodanie z  realizacji gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych za 2005r.


Radny Marek Winiarski zgłosił wniosek formalny aby nie czytać sprawozdania, albowiem wszyscy radni otrzymali sprawozdanie z materiałami na sesję. Ponadto sprawozdanie zostało omówione na posiedzeniach komisji. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2005r. zostało przyjęte przez aklamację.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9 Sprawzodanie z  realizacji  programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2005r.

Radny Marek Winiarski zgłosił wniosek formalny aby nie czytać sprawozdania, albowiem wszyscy radni otrzymali sprawozdanie z materiałami na sesję. Ponadto sprawozdanie zostało omówione na posiedzeniach komisji. Za wnioskiem głosowało 15 radnych.  Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Tarnówka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami za 2005r. zostało przyjęte przez aklamację.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10 Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 11 Wolne wnioski


Komendant Komisariatu Policji w Krajence Pan Jacek Jutrzenka-Trzebiatowski  zabierając głos poinformował, że od 1 kwietnia 2006r. jest nowym komendantem Komisariatu Policji w Krajence. Zadeklarował wolę szerokiej  współpracy z radnymi, sołtysami, szkołami.


Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran podziękował Radzie za udzielenie absolutorium.


Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran odniósł się do propozycji zgłoszonej na posiedzeniu komisji, a dotyczącej udziału w konkursie „I Ty posadź swoje drzewko”. Wójt wyjaśnił, że do udziału w konkursie można zgłaszać jedynie projekty, których realizacja została ukończona. Ponadto zgłoszenia mogą dotyczyć wyłącznie zadrzewień zlokalizowanych na gruntach nie stanowiących własności Skarbu Państwa i rekomendacji musi udzielić Wójt. Jest to cenna inicjatywa, ale skierowana do społeczności sołectw, szkół.


Wójt Gminy przedstawił propozycje dotyczące funkcjonowania wyremontowanego obiektu po byłym GOK w Tarnówce. Jest to budynek Nr 3 Szkoły Podstawowej im. Teodozji Kazimierczyk. Proponuje się aby w godzinach od 8 do 16 w dni powszednie służył jako obiekt do wykorzystania podczas zajęć dydaktyczno-wychowawczych. W godzinach popołudniowych  prowadzone będą zajęcia w ramach utworzonej świetlicy socjalnej(co najmniej dwa razy w tygodniu), przeznaczonej dla młodzieży szkolnej. Opieka nad grupa uczniów powierzona będzie nauczycielom.

Planowane jest udostępnienie obiektu  na organizację zebrań, spotkań klubów, stowarzyszeń, organizacji działających na terenie  naszej gminy. Pomieszczenia udostępniane będą nieodpłatnie. W perspektywie oczekuje się reaktywacji KGW, dlatego też nowe pomieszczenia kuchenne będą sukcesywnie doposażane w sprzęt gospodarstwa domowego.

W celu właściwego i pożytecznego wykorzystania czasu wolnego przez dzieci i młodzież(jak również dorosłych członków naszej społeczności) proponuje się powołanie następujących sekcji: plastycznej, muzycznej, teatralnej, tenisa stołowego. Zajęcia prowadzone będą pod nadzorem wykwalifikowanych instruktorów. Koszty związane z tym przedsięwzięciem planuje się pokryć ze środków pozyskanych z wynajmu sali na wesela i inne imprezy okolicznościowe. Dyrektor wystąpi również do Pilskiego Domu Kultury w Pile o przydział darmowych godzin instruktorskich. Wznowi swą działalność biblioteka, dysponująca majątkiem po  byłej Bibliotece Publicznej w ramach powierzenia funkcjonowania biblioteki szkolnej – w godzinach popołudniowych.

Wszelkie działania mają na celu podniesienie rangi kultury i godnego spędzenia czasu wolnego dla wszystkich mieszkańców gminy w formie przystępnej i zachęcającej do własnej aktywności. To są propozycje, w jakim kształcie będzie funkcjonował ten obiekt pozostawiam do dyskusji i rozwagi przez Radę.

Pkt 13  Zamknięcie sesji

 
Wobec zrealizowania porządku, Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Urbański zamknął XXVIII sesję Rady Gminy w Tarnówce. 
      Protokołowała                                                                          Przewodniczący Rady Gminy

     Maria Muszyńska                                                                              Andrzej Urbański

