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PROTOKÓŁ Nr XXIII/08

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 27 lutego  2009r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXIII sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalony porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję i zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze  zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. Nie zgłoszono  wniosków w sprawie wprowadzenia zmian do  porządku obrad. Przystąpiono do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 
1. Sprawy regulaminowe 

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2008r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XXI/112/08 z dnia 30 grudnia 2008r.  w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2009r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie zniesienia i ustalenia urzędowych nazw miejscowości. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/89/2004 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 23 kwietnia 2004r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na mienie komunalne Gminy Tarnówka.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej  uchwałę Nr XXI/117/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 30 grudnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach działanie 9.5 – oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Tytuł projektu: ”Wyższe kwalifikacje strażaków OSP, większe możliwości niesienia szybkiej i skutecznej pomocy”.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2008r.
Sprawozdanie  z działalności Komisji Rewizyjnej za 2008r. przedstawił członek Komisji Pan Dariusz Leszczyński. 

W dyskusji nad  sprawozdaniem głos zabrali:

Radna Pani Jadwiga Hermann -  Po wysłuchaniu sprawozdania zauważyłam, że są tylko tematy, które wiążą się z  analizą materiałów sesyjnych, które były analizowane na posiedzeniach innych komisji. Natomiast Komisja Rewizyjna ma inne zadania. Dlatego  przypomnę z regulaminu, czym powinna zajmować się Komisja Rewizyjna. Radna Pani Jadwiga Hermann  zacytowała  zapis z regulaminu Komisji Rewizyjnej, zgodnie z którym Komisja Rewizyjna  powinna kontrolować i dostarczać Radzie informacji i wiedzy potrzebnych do oceny działalności  wójta oraz gminnych jednostek organizacyjnych, pod względem legalności, gospodarności, rzetelności, celowości. Sprawozdanie dotyczy tylko analizy materiałów sesyjnych poza absolutorium dla Pana Wójta.  W sprawozdaniu jest takie zdanie. „komisja oceniła stan dróg i chodników na terenie gminy Tarnówka” . W regulaminie jest powiedziane, że powinniśmy jakieś wnioski na ten temat otrzymać, a tu nie m żadnego wniosku, tylko sucha informacja. Przecież chodniki w Tarnówce przy ulicy Zwycięstwa są w beznadziejnym stanie, a na części ulicy w ogóle nie ma chodników. Ludzie chodzą po jezdni i jak jedzie samochód, to uciekają jak spłoszone gęsi. Taka jest prawda, a tu nie ma żadnych wniosków. Dlatego uważam, że to żadne sprawozdanie Komisji Rewizyjnej, bo ona jest zobowiązana kontrolować, żadna jednostka nie została skontrolowana. 

Radny Dariusz Leszczyński – zarzuty radnej Pani Jadwigi Hermann nie do końca są słuszne. Jeżeli chodzi o chodniki przy ulicy Zwycięstwa, to zapewne Pani radna wie, że to nie są nasze chodniki. Jest to pas drogi powiatowej i gmina nie może wydawać swoich pieniędzy na wykonanie tych chodników.  Poza tym Komisja Rewizyjna działa na wniosek Rady Gminy, jak do tej pory nie słyszałem żadnej propozycji od radnej, nie było też wniosku co Komisja Rewizyjna  ma kontrolować. Oprócz tego, że gdzieś pokątnie „pomruczała pani pod nosem”, że coś,  gdzieś się źle dzieje, ale  formalnego wniosku Pani nie złożyła.

Radna Pani Jadwiga Hermann – teraz Pan słyszał czym powinna zajmować się Komisja Rewizyjna, czy ja mruczę. Komisja Rewizyjna sama w planie pracy zakłada sobie, że w tym kwartale skontroluje jakąś jednostkę organizacyjną. A wniosek złożyłam na wniosek radnego Pana Dariusza Zawadzkiego.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pana Dariusz Zawadzki  - Komisja Rewizyjna działa w oparciu o plan pracy, który zatwierdza cała Rada. Każdy z Państwa radnych ma prawo wnieść do tego planu punkt dotyczący  kontroli. Gdyby nie to, co  radna Pani Jadwiga Hermann mówiła na poprzedniej sesji i moje pismo, bez wniosku formalnego od Pani, to dalej nic by nie było.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2008r. stanowi załącznik do protokołu

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XXI/112/08 z dnia 30 grudnia 2008r.  w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2009r.

Projekt uchwały zmieniającej  uchwałę Nr XXI/112/08 z dnia 30 grudnia 2008r.  w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2009r. przedstawił Zastępca Przewodniczącego  Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, radna P. Jadwiga Hermann wstrzymała się od głosu.

Uchwała Nr XXIII/122/09  zmieniająca uchwałę Nr XXI/112/08 z dnia 30 grudnia 2008r.  w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2009r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie zniesienia i ustalenia urzędowych nazw miejscowości. 

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w  sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie ustalenia i zniesienia urzędowych nazw miejscowości. 

Do projektu  uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXIII/123/09 w sprawie  wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie ustalenia i zniesienia urzędowych nazw miejscowości

stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XIII/89/2004 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 23 kwietnia 2004r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata.

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/89/2004 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 23 kwietnia 2004r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata.

 Do projektu  uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było.
Uchwała  Nr XXIII/124/09   zmieniająca uchwałę Nr XIII/89/2004 Rady Gminy w Tarnówce z dnia 23 kwietnia 2004r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na mienie komunalne Gminy Tarnówka.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na mienie komunalne Gminy Tarnówka przedstawił  Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na mienie komunalne Gminy Tarnówka.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych  oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXIII/124/09 w sprawie  nabycia nieruchomości na mienie komunalne Gminy Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka 

Zastępca Przewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka 
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  Nr XXIII/125/09 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej  uchwałę Nr XXI/117/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 30 grudnia 2008r.  w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach działanie 9.5 – oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Tytuł projektu : „ Wyższe kwalifikacje strażaków OSP, większe możliwości niesienia szybkiej i skutecznej pomocy.

Zastępca Przewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały zmieniającej  uchwałę Nr XXI/117/08 Rady Gminy Tarnówka z dnia 30 grudnia 2008r.  w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach działanie 9.5 – oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Tytuł projektu : „ Wyższe kwalifikacje strażaków OSP, większe możliwości niesienia szybkiej i skutecznej pomocy.

Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. 
Uchwała  Nr XXIII/126/09 zmieniającej uchwałę Nr XXI/117/09 Rady Gminy Tarnówka z dnia 30 grudnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia  realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach działanie 9.5 – oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Tytuł projektu : „ Wyższe kwalifikacje strażaków OSP, większe możliwości niesienia szybkiej i skutecznej pomocy” stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 11. Wolne wnioski.

Radna Pani Krystyna Jędryka  w materiałach, które otrzymaliśmy odnośnie zatwierdzenia taryfy za ścieki  po raz pierwszy zaplanowano kwotę 12.600, z czego ta kwota wynika.

Pan Jan Zając – inspektor Urzędu Gminy wyjaśnił, że kwota 12.600 to jest planowana wysokość 7% podatku VAT.

Radny Pan Janusz Maćkowiak  - w związku z podjęta uchwałą dotyczącą sfinansowania udziału członków OSP w kursie  zaapelował, aby strażacy zostali objęci programem lojalnościowym i aby nabyte uprawnienia i umiejętności wykorzystali z pożytkiem dla gminy a nie dla własnych celów. Bo to nie są małe pieniądze , to jest pięć tysięcy złotych dla jednej osoby.

Wójt Gminy wyjaśnił, że na razie Rada podjęła uchwałę wyrażającą wolę  uczestniczenia w projekcie unijnym, z którego możemy pozyskać pieniądze.

Pan Eugeniusz Grzybek -  Pan Wójt poinformował, że dokonano odbioru sieci kanalizacyjnej na stadionie sportowym. Na ciągu tej sieci  została zamontowana  studzienka kanalizacyjna. Już dzisiaj widać, że jest to źle zrobione, ziemia osiadła i studzienka  będzie stanowiło zagrożenie dla ruchu. Poza tym teren należy uporządkować łącznie z nasianiem trawy na pasie, na którym wykonywali prace.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – podzielam uwagi Pana Eugeniusza Grzybek, studzienki muszą być pogłębione. W protokole są zgłoszone zastrzeżenia i na wiosnę wykonawca inwestycji prace te wykona.

Wójt Gminy poinformował, że złożyliśmy zapotrzebowanie na  organizację robót publicznych dla 16 osób. Jednak dzisiaj jeszcze nie wiadomo, ile pieniędzy Urząd Pracy dostanie na organizację robót publicznych.  Ponadto złożyliśmy zapotrzebowanie dla trzech osób do zatrudnienia w ramach programu „Rowy”

Wójt  Gminy przypomniał sołtysom, że podatki płatne są w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji.

Na zakończenie Wójt Gminy zaprosił  do udziału w konkursie „Piękna wieś dziełem jej mieszkańców”. Rozstrzygnięcie konkursu  nastąpi na dożynkach gminnych. Wcześniej musimy zmienić regulamin oraz powołać komisję konkursową. Zaznaczył, że warto wziąć udział w konkursie,  gdyż w tym roku na nagrody  przeznaczono 10 tys zł. 

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXIII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński

