PROTOKÓŁ Nr XVII/2011

z obrad  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 19 grudnia 2011 r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 900  a zakończono o godz.1030. W obradach uczestniczyło 14 radnych ( radny Jasek nieobecny na sesji), zatem frekwencja wynosiła 93,3% - lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy-  Renata Wesołowska.

Ad. pkt.1

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XVII nadzwyczajnej sesji Rady w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Wyjaśniła, że powodem, dla którego zwołano nadzwyczajną sesję, była pilna potrzeba dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2011 i zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2014 w związku z budową wodociągu w Podebłociu. Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad. Radni nie mieli uwag do powyższego.

Ad. pkt.2 a

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  na rok 2011 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska;

Zwiększa się plan wydatków w budżecie gminy na rok 2011 o kwotę 38 000 zł , w tym :

- w Dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo § 6050 Wydatki Inwestycyjne jednostek budżetowych – kwota 20 000 zł.  Proszę o zwiększenie planu; planuję, że Pan Dybowski wykonawca wodociągu w Podebłociu w grudniu wystawi fakturę na wykonanie części sieci wodociągowej łącznie z przyłączem do jednostki wojskowej. Koszt wykonania tej części  zadania wyniesie około 95 000 zł a zatem, kwota 95 000 zł zaplanowana na to zadanie do wydatkowania w tym roku będzie za mała, ponieważ  zapłacono faktury: 4 920 zł za mapy do celów projektowych i 7 380 zł za dokumentację. Będzie jeszcze do zapłacenia faktura za nadzór inwestorski. Na  te kwoty nie mamy pokrycia w planie wydatków, w związku z powyższym , Pan Wójt proponuje zwiększenie planu wydatków na to zadanie o kwotę 20 000 zł. Wydatki na tę inwestycję na rok 2011 wzrosłyby z kwoty 95 000 zł do 115 000 zł. W tej uchwale nie zmniejszamy wydatków na to zadanie zaplanowaną do wydatkowania w 2012 roku. Zrobimy to wtedy, kiedy ostatecznie rozliczymy się z jednostką wojskową. Za  wykonanie  tej części wodociągu do jednostki, wojsko zadeklarowało wpłatę 102 580 zł. Jeżeli ta kwota wpłynie przed sesją  zaplanowaną na 28 grudnia br., to ujmiemy ją  w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011  jako dochód. 

-w Dziale  801 Oświata i wychowanie § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia kwota 18 000 zł na pokrycie kosztów zakupu oleju opałowego dla Zespołu Szkół w Podebłociu. 

Zmniejsza się plan wydatków w budżecie gminy na rok 2011 o kwotę 38 000 zł w tym :

- w Dziale 750 Administracja publiczna § 4010 Wynagrodzenia osobowe pracowników - kwota 20 000 zł  w związku z  przebywaniem pracownic na dłuższych zwolnieniach lekarskich i  na urlopach macierzyńskich.  Kwota ta zostaje przeznaczona na zwiększenie planu wydatków na  wodociągowanie w Podebłociu – pkt 7  załącznika do projektu uchwały ”Limity wydatków inwestycyjnych na lata 2011-2013”.

- w Dziale Oświata i wychowanie §4010 Wynagrodzenia osobowe  pracowników w Zespole Szkół w Podebłociu – kwota 18 000 zł  z przeznaczeniem na zakup oleju opałowego dla tej szkoły.


 W związku ze zwiększeniem planu wydatków na wodociąg w Podebłociu wprowadza się zmiany w tabeli nr 2a i załączniku nr 1  do Uchwały Nr III/9/2010 Rady Gminy w  Trojanowie z dnia 30 grudnia 2010 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy Trojanów na 2011 rok w poz.7 zadanie pod nazwą „ Budowa sieci wodociągowej z przyłączami i punktami czerpalnymi w części wsi Podebłocie”  o kwotę 20 000 zł . 

Radni nie mieli uwag do powyższego projektu uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych( 1 radny nieobecny na sesji). Uchwala została podjęta.

Ad. pkt 2 b 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2011-2014 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. 

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej dotyczy zadania pn. Budowa sieci wodociągowej z przyłączami i punktami czerpalnymi w części wsi Podebłocie” w związku ze zwiększeniem środków na to zadanie do realizacji w 2011 roku  z kwoty 95 000 zł do 115 000 zł. Środki w kwocie 200 000 zł  przewidziane do realizacji w 2012 roku nie ulegają zmianie. 

Radni nie mieli uwag do powyższego projektu uchwały. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych ( 1 radny nieobecny na sesji). Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 3/4

- Radny Pawelec; Panie Wójcie co z hydrofornią w Jabłonowcu? Miał być przetarg na dzierżawę  wodociągów. Jest przesunięty?

- Wójt Gminy; tak, termin przetargu jest przesunięty.  Z obecnym dzierżawcą zawrzemy umowę dzierżawy na 3 miesiące i w tym okresie będziemy przygotowywali procedury przetargowe.

Odnośnie hydroforni; wysłaliśmy pismo, w którym podaliśmy ostateczny termin usunięcia usterek. Jeżeli firma, w wyznaczonym terminie nie usunie tych usterek, zlecimy ich usunięcie  innej firmie. Koszty zostaną pokryte z funduszu gwarancyjnego.  Ponadto wysłaliśmy drugie pismo do tego samego wykonawcy w sprawie usunięcia usterek w szkole w Podebłociu. Czekamy na odpowiedź.

- Radny Wiśniewski; czy są jakieś wiadomości na temat otwarcia przedszkola w Kozicach? 

- Skarbnik Gminy; poza tym, że Pani  Jasek złożyła wniosek o dotację, to nic się nie dzieje.

- Radni: Gugała i Pawelec zwrócili uwagę na to, że należy  zainteresować się  gruntami zakupionymi pod wysypisko śmieci w Jabłonowcu. Mieszkańcy wybierają z tych działek piasek i wysypują śmieci. 

- Radny Wiśniewski; czy wiadomo, jak rozwiązać  sprawę paliwa dla Ochotniczych Straży Pożarnych w związku z odśnieżaniem. 

- Wójt Gminy; musimy jakąś normę ustalić, ale będzie to  można zrobić wtedy, kiedy sprawdzimy jaką ilość paliwa  pojazdy w czasie odśnieżania zużywają?

-Radny Zduniak przekazał prośbę OSP w Budziskach o dofinansowanie zakupu płynu niezamarzającego do zalania centralnego ogrzewania w remizy w Budziskach. Straż wykonała ogrzewanie remizy z własnych środków ale brakuje jej  pieniędzy na zakup tego płynu . Aby zalać to centralne ogrzewanie w remizy potrzeba około 150 litrów tego płynu. 

 Z okazji zbliżających się świat Bożego Narodzenia Wójt Gminy Stanisław Kostyra złożył wszystkim  zebranym  najserdeczniejsze życzenia. Do życzeń przyłączyła się Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska.

Ad. pkt 5

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała; Krystyna Cholewa
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