PROTOKÓŁ Nr XXII/2012

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 5 czerwca 2012 rok
Obrady sesji  rozpoczęto o godzi nie 900 a zakończono o godzi nie 1100. W obradach uczestniczyło 14 radnych, zatem frekwencja wynosiła 93,3%- lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska

 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania  prawomocnych uchwał.

Ad. pkt.1

Przewodnicząca Rady odczytała pismo Wójta Gminy Trojanów  z dnia 1 czerwca 2012r.skierowane do Przewodniczącej Rady w sprawie  zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z pilną potrzebą wprowadzenia zmian  w budżecie gminy na rok 2012 polegających na zabezpieczeniu środków w budżecie gminy na modernizacje budynków strażnic we wsiach Kozice i Trojanów. Następnie odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono

Ad. pkt 2a 

Przewodnicząca Rady odczytała pisma z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie:

- przyznania dofinansowania w ramach działania Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju PROW 2007-2012 dla operacji, która odpowiada warunkom przyznania pomocy w ramach działania Odnowa i rozwój wsi na Modernizację budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w miejscowości Kozice.

- przyznania dofinansowania w ramach działania Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju PROW 2007-2013 dla operacji, która odpowiada warunkom przyznania pomocy w ramach działania Odnowa i rozwój wsi na Modernizację budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w miejscowości Trojanów. 

Przewodnicząca Rady dodała, że jeden i drugi wniosek został rozpatrzony pozytywnie, z tym, że modernizacja budynku w Kozicach będzie realizowana w 2012 roku a  modernizacja budynku w Trojanowie w 2013 roku.

- Radna Mądra; w jakim czasie od podpisania umowy przystąpimy do realizacji tej inwestycji i kiedy otrzymamy zwrot środków.

- Wójt Gminy; termin realizacji  modernizacji budynku w Kozicach jest do końca października 2012 r. a w listopadzie musimy rozliczyć inwestycję. Zwrot następuje po zakończeniu inwestycji. 

- Skarbnik Gminy dodała, że po rozliczeniu inwestycji Urząd Marszałkowski ma 2 miesiące czasu na kontrolę, Agencja  w ciągu 3 miesięcy zwraca środki.

- Radna Mądra; czy w 2013 roku , kiedy  zwrócą nam te środki, będzie można ruszyć z Trojanowem?

Radna Mądra otrzymała od Wójta odpowiedź twierdzącą.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 omówiła Skarbnik Gminy –Renata Wesołowska;

 -Zwiększa się plan wydatków  w Dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa o  kwotę  421 930 zł . Są to środki na modernizację budynku  OSP w Kozicach  w tym :  263 402 zł ze środków unijnych i  158 528 zł ze środków własnych. Zadanie to jest ujęte w poz. 9 załącznika o inwestycjach pod nazwą „ Modernizacja budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Kozicach „ -planowane nakłady 421 930 zł. W poz. 10 tegoż załącznika ujęte jest zadanie „ Modernizacja budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Trojanowie” planowane nakłady 445 980 zł, zadanie do realizacji w 2013 roku. Podział środków jest następujący; 228 999 zł ze środków unijnych i 216 981 zł ze środków własnych. Dla bezpieczeństwa, we wniosku podano , że w 2013 roku  weźmiemy 295 000 zł pożyczki. Kwota dofinansowania na Trojanów będzie mniejsza, ponieważ modernizacja garaży nie jest dofinansowywana. W załączniku o inwestycjach, zadania te ujęte są w poz. Nr 9 i 10, z tym, że Kozice z terminem realizacji w 2012 roku a Trojanów w 2013 r. 

W Wieloletniej prognozie finansowania na lata 2012-2015 zadania te ujęte są z terminem realizacji w 2012 roku  - Kozice  i  w 2013 roku- Trojanów.

- Radny Cyrta; jakie są szanse na dofinansowanie następnych 2 wniosków na Babice i Podebłocie i kiedy można je napisać?

- Wójt Gminy; to zależy, my składaliśmy te wnioski przez Lokalną Grupę Działania, która na 2012 r. i 2013 r.  skumulowała środki i w zeszłym roku wszystkie zostały  rozdysponowane. O funduszach  poza Lokalną Grupą Działania  na razie nie mówi się. 

- Radny Cyrta; jest możliwość uzyskania pożyczki w 40% umarzalnej.

- Wójt Gminy; aby złożyć wniosek na Babice potrzebne jest zabezpieczenie około 500 000 zł.

- Radny Czyszek; moim zdaniem, za te pieniądze, to lepiej pobudować nowy budynek. Dać pieniądze straży i niech się wykaże. To będzie tak, jak w Woli Życkiej, że zostanie 5 strażaków i co dalej? Czy nie mamy potrzebniejszych inwestycji jak budowa dróg? Straże też są potrzebne, ale jeśli  OSP chce  pracować, to dać im pieniądze i niech pracuje. My, jeśli chcemy wydać  5 000 zł, to przyjeżdżaliśmy do gminy 5 razy, bo ciągle było coś nie tak.

- Radny Pawelec; jaki był koszt wykonania remizy w Woli Życkiej? Jaki był kosztorys a jaką ceną uzyskano w przetargu?. Kosztorys był na ponad 400 000 zł a z  przetargu uzyskano dużo niższą cenę.

- Radny Czyszek; nie wiemy, jakie ceny uzyskamy w przetargach. Z jednej strony przeznacza się 400 000 zł na jeden obiekt a w naszym przypadku stwarza się mnóstwo problemów , aby nas tych małych pieniędzy pozbawić.

- Radny Jasek; nie zgadzam się z wypowiedzią, że w Woli  Życkiej jest tylko 5 strażaków. Jest to jedna z nielicznych straży, która wyjeżdża do pożarów. Odnośnie kwoty 400 000 zł na zabezpieczenie inwestycji, jest duże prawdopodobieństwo, że w przetargu uzyskamy dużo niższą cenę  od tej z kosztorysu. Druga sprawa, to zwrot tych pieniędzy. Czy może być tak, że wykonamy to zadanie a dofinansowania nie dostaniemy ?

- Skarbnik Gminy; umowa z Urzędem Marszałkowskim będzie podpisana na kwotę  z kosztorysu.  Dokumentację związana  z dofinansowaniem przekazujemy do Urzędu Marszałkowskiego i jeśli będą jakieś niedociągnięcia, będziemy poprawiali. Jeżeli w przetargu uzyskamy niższą cenę na wykonanie, to zwrot środków  również będzie  proporcjonalnie niższy. 

- Radny Zduniak; na czym polegały trudności z uzyskaniem pieniędzy przez OSP Podebłocie?

- Skarbnik Gminy; trudności są takie, że np. przedkłada się fakturę na zakup okien a nie ma faktury na montaż tych okien. Jeśli jest faktura na zakup okien, to musi być faktura na ich wymianę. 

- Przewodnicząca Rady; takie obwarowania to nie wymysł Gminy Trojanów. Takie są przepisy.

- Radny Zduniak dodał, że w przypadku kredytów częściowo umarzalnych , nie ma takich obwarowań.

- Skarbnik Gminy; w tym projekcie uchwały nie zostało to ujęte , ale na najbliższej sesji będziemy musieli dokonać przesunięć w budżecie  na takie zadania jak: remont sali w Zespole Szkół w Trojanowie- kwota 12 000 zł, na zakup syreny dla OSP Podebłocie- 5000 zł , na badania strażaków-7000 zl.

- Radny Cyrta; inne straże też nie powinny być pokrzywdzone. Obecnie w najgorszym stanie są strażnice w  Babicach i w Podebłociu. Jakie są szanse na zabezpieczenie środków własnych bądź zewnętrznych  na te straże na przyszły rok?

- Krystyna Cholewa –inspektor UG w Trojanowie zwróciła uwagę, że OSP w Babicach nie ma uregulowanego stanu prawnego. OSP winna złożyć wniosek do Sądu w Garwolinie o zasiedzenie lub do Starosty Garwolińskiego o uznanie tych gruntów jako mienie gromadzkie, co da Gminie podstawę do wystąpienia do Wojewody o komunalizacje mienia.

- Radny Kujda dodał, że otrzymał informacje , że wystarczy, że Wspólnota wiejska przekaże tę nieruchomość w dzierżawę na 7 lat i wtedy będzie można ubiegać się o dofinansowanie z Lokalnej Grupy Działania.

- Radny Jasek; podobna sytuacja jest w Życzynie. Budynek po SKR nie ma właściciela. Tym powinna zająć się Gmina. Należy znaleźć podstawy prawne i ten budynek przejąć na Gminę. Myślimy o tym, żeby tam kiedyś zrobić świetlicę.

- Radna Mądra; o tym mówiło się już w zeszłym roku i powinno to już być zrobione. Chciałabym zobligować Pana Wójta, Panią Skarbnik  , aby za miesiąc przedstawili nam, co w  sprawie uregulowania gruntów pod remizą w Babicach i w Życzynie  po SKR przedsięwzięli.

- Radny Cyrta; ja nie uzyskałem odpowiedzi radnych na temat, jakie są szanse na zabezpieczenie środków na modernizację strażnic w Babicach i w Podebłociu.

- Skarbnik Gminy; na dzień dzisiejszy , to takich możliwości nie ma. Projekt budżetu będzie opracowywany w listopadzie i będziemy musieli zabezpieczyć środki na: fundusz sołecki, modernizację budynku OSP w Trojanowie, dofinansowanie drogi powiatowej Trojanów -Podebłocie.

- Przewodnicząca Rady; ja uważam, że jeśli będą środki, to Rada nie będzie przeciwna. 

- Radny Cyrta; możemy skorzystać z pożyczek częściowo umarzalnych.

- Skarbnik  Gminy; o pożyczce będziemy musieli myśleć , gdy będzie realizowana budowa przydomowych oczyszczalni. Złożony jest wniosek na 230 oczyszczalni na kwotę ponad 4 mln zł. Po przetargu na modernizację  strażnicy w Kozicach, będziemy wiedzieli ile środków będzie potrzeba na modernizację budynków OSP w Babicach i w Podebłociu.

- Wójt Gminy; kwestie strażnic w Babicach i w Podebłociu ja odłożyłbym w czasie, gdy będziemy mieli informacje o wielkości środków przeznaczonych przez Powiat na modernizację drogi powiatowej Trojanów- Podebłocie. Gmina współfinansując tę inwestycję, podobną kwotę będzie musiała dołożyć.

- Radny Jasek; ja jestem zdania, aby te funkcjonujące  strażnice  modernizować ponieważ , po pierwsze, są tu budynki ochotniczych straży pożarnych a po drugie , są to miejsca spotkań mieszkańców, które tętnią  życiem. 

Przewodnicząca Rady; ja podsumuję to, o czym mówili Radny Jasek i Kujda. Zobaczymy jakie środki będziemy mieli w listopadzie. Na pewno Rada nie jest przeciwna realizowaniu tych inwestycji. Trudno jednak wydawać pieniądze, których się nie ma.

- Wójt Gminy; może do jesieni wyjaśni się sprawa środków z Funduszu Rozwoju i wtedy będziemy mogli się spotkać  i podjąć decyzje.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.

Ad. pkt.2 b

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2012-2015.

Radni nie wnieśli uwag do powyższego projektu uchwały. Za przyjęciem   uchwały głosowało 14 radnych. Uchwala została podjęta.

Ad. pkt 3,4

- Radna Mądra; czy będą jakieś zebrania z sołtysami w sprawie funduszu sołeckiego?

- Wójt Gminy; w czerwcu będzie zebranie z sołtysami i zostaną oni poinformowani o kwocie funduszu przypadającej na dane sołectwo. 

- Skarbnik Gminy; Wójt ma termin przedstawienia tych kwot do końca lipca.

- Radny Czyszek: do projektu budżetu przyjęta jest modernizacja drogi gminnej  przez wieś Podebłocie. Część tej drogi przez wieś, na odcinku  około 100 m.  nie została  objęta tym zadaniem, ponieważ  stanowi drogę  wewnętrzną a należałoby ją również wykonać ponieważ stanowi dalszy ciąg drogi przez wieś.

-Wójt Gminy;  ten odcinek drogi nie może być objęty przetargiem. Jeśli zostaną środki, ten odcinek drogi będzie można wykonać na zgłoszenie. Pytanie tylko czy zostaną środki i ewentualnie jaki odcinek tej drogi  za te pieniądze uda się zrobić.

- Radny Gugała; Nadleśnictwo składuje drewno na prywatnych łąkach w Podebłociu bez uzgadniania z ich właścicielami .Mieszkańcy są oburzeni, ponieważ drewno jest tak ułożone, że nie  można wjechać na te działki. Ponadto łąki te są ciągle zalewane z powodu tam na rowie,  które zrobiły bobry. Czy tę sprawę Nadleśnictwo uzgadniało z Panem Wójtem? Tą sprawą należy się zająć.

- Radna Mądra poruszyła sprawę  sprzedaży  przez Gminę Trojanów gruntu  pod sklepem spożywczym w Trojanowie. Pan Kieliszek , dzierżawca tego sklepu chciałby kupić ten  grunt od Gminy a budynek   od Gminnej Spółdzielni.

- Insp. UG Krystyna Cholewa wyjaśniła, że w tym przypadku Gmina nie może sprzedać gruntu, ponieważ nie posiada tytułu własności do budynku. Jest on własnością Gminnej Spółdzielni.

- Radny Cyrta zaprosił zebranych na uroczystość wręczenia sztandaru Ochotniczej Straży Pożarnej w Podebłociu, która odbędzie się w dniu 8 lipca br.

- Wójt Gminy odczytał pismo Komendanta Powiatowego Policji w Garwolinie w sprawie dofinansowania zakupu samochodu nieoznakowanego dla policji. Kwota dofinansowania wynosi 33 000 zł. Informację na ten temat należy przekazać do dnia 12 czerwca 2012 roku. Pismo podpisał Komendant Powiatowy Policji Klemens Serzysko.

Radni w głosowaniu  jednogłośnie byli przeciwni dofinansowaniu zakupu tego samochodu. 

- Wójt Gminy odczytał podanie Pani Ewy Koryś o przedłużenie umowy dzierżawy sklepu w Korytnicy. Dodał, że Rada Gminy poprzedniej kadencji podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie tej nieruchomości. Chciałbym tylko poznać stanowisko Rady, na jaki okres ta dzierżawa  ma być zawarta.

- Krystyna Cholewa wyjaśniła, że dzierżawa tej nieruchomości została wystawiona do przetargu w związku z tym, że minął 3-letni okres dzierżawy, na który nie ma obowiązku organizowania przetargu.

- Radna Mądra; na dzierżawy w Podebłociu nie były organizowane przetargi .

- Krystyna Cholewa; nie były organizowane, ale kontrola z Regionalnej Izby Obrachunkowej miała do tego zastrzeżenia. Zgodnie z przepisami, wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy musi być podany do publicznej wiadomości a następnie ogłoszony przetarg na te  dzierżawy.

Stanowisko Rady w tej sprawie było następujące; umowę dzierżawy należy zawrzeć na okres  5 lat.

- Wójt Gminy przeczytał pismo Zarządu Powiatu Garwolińskiego informujące o tym, że członkowie Koła Polskiego Związku Niewidomych wystąpili z pismem do Zarządu Powiatu w którym przedstawili szereg problemów i barier jakie napotykają w życiu codziennym np. konieczność dostosowania budynków użyteczności publicznej dla potrzeb niewidomych poprzez odpowiednie oznakowanie drzwi i pomieszczeń. Członkowie koła zwrócili się z apelem o przeanalizowanie możliwości podjęcia działań zmierzających do poprawy sytuacji osób niepełnosprawnych.

- Stanowisko Rady; w miarę potrzeb i w miarę możliwości finansowych należy dostosowywać  budynki użyteczności publicznej na terenie Gminy Trojanów do potrzeb niewidomych.

- Wójt Gminy odczytał pismo  z Mazowieckiego Centrum Kultury i Sztuki informujące o tym, że Komisja Konkursowa XI Mazowieckiego Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Mińsku Mazowieckim do udziału w XLVI Ogólnopolskim Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych  w Kazimierzu Dolnym wytypowała Zespół Śpiewaczy z Woli Koryckiej Górnej kierowany przez Panią Marię Bienias. Komisja zwróciła się z prośbą o pomoc w zorganizowaniu wyjazdu zespołu na konkurs do Kazimierza Dolnego w dniach od 28 czerwca do 1 lipca 2012r.

- Radni pozytywnie zaakceptowali  prośbę o zorganizowanie  wyjazdu Zespołu na ten festiwal. 

- Radny Głowienka; jak wygląda sprawa przetargu na zakup tłucznia?

- Wójt Gminy; w poniedziałek  zostanie rozstrzygnięty  przetarg na zakup tłucznia. Jeśli chodzi o asfaltowanie, to przygotowywana jest dokumentacja. W sprawie elektrowni wiatrowych, czekamy na ocenę oddziaływania na środowisko. 

-Radny Zatyka;   na jakich drogach obecnie pracują pracownicy Urzędu? Co z wałowaniem dróg?

- Wójt Gminy; aktualnie grupa ta pracuje w Woli Życkiej na drodze , która została zniszczona podczas wodociągowania. W budżecie na 2012 rok  zaplanowano 300 000 zł. Przetarg ogłoszono na 5000 ton  z możliwością zmniejszenia bądź zwiększenia  tej ilości tłucznia. Dodał; moja sugestia jest taka, aby nie kupować tłucznia za  300 000 zł. Kwotę około 20 000 zł przeznaczyć na zakup klińca do uzupełnienia  dróg tłuczniowych, 30-40 tyś. zł przeznaczyć na remonty i opłacenie wynajętego sprzętu; równiarki i walca. Tłuczeń zakupilibyśmy za około 250 tyś. zł.

- Radni zaakceptowali propozycję Wójta.

- Radny Cyrta zgłosił potrzebę poprawienia równiarką drogi  w Podebłociu (do Stasina).

- Wójt Gminy; wszystkie potrzeby związane z wyrównaniem równiarką dróg należy zgłaszać Panu Piwońskiemu, żeby  w momencie, gdy będziemy mieć ten sprzęt do dyspozycji, kierować go na odpowiednie drogi. 

Ad. pkt.5

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy. 

Protokółowała; Krystyna Cholewa
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