PROTOKÓŁ  Nr XXIV/2012

z obrad sesji rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 17 sierpnia 2012 roku

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 900 a zakończono o godzinie 1230. W obradach uczestniczyło 15 radnych( radny Orzechowski spóźnił się na obrady sesji), zatem frekwencja wynosiła 100%. Lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy- Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

4. Radny powiatowy – Mirosław Pyra

5. Radny powiatowy – Krzysztof Ochnio

6. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

7. Przedstawiciel firmy ” Elektrownie Wiatrowe” S.A.

8. Przedstawiciel dwutygodnika „Środowisko”.

9. Radca prawny – Beata Siedlecka.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad.

- Radna Mądra zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie; czego dotyczą zmiany w budżecie gminy na rok 2012?

- Skarbnik Gminy; zmiany w budżecie dotyczą; 

-przyjęcia do budżetu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej na demontaż, transport i unieszkodliwienie pokryć dachowych z eternitu,

- przeniesienia  środków na drogę wewnętrzną w Podebłociu. W dniu wczorajszym odbył się przetarg na wykonanie przebudowy drogi gminnej w Podebłociu. W przetargu uzyskano cenę 142 000 zł brutto. Na tę drogę gminną w Podebłociu w budżecie na 2012 rok  zaplanowano kwotę 240 000 zł. Oprócz 142 000 zł, na realizację przebudowy tej drogi gminnej potrzebne będą środki na pokrycie kosztów nadzoru inwestorskiego. Myślę , że 145 000 zł wystarczy. Pozostaje kwota 95 000 zł. Zgodnie z ustaleniami , których dokonano na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, kwota, która pozostanie z przetargu miała być przeznaczona na przebudowę drogi wewnętrznej, która jest przedłużeniem drogi gminnej, co niniejszym zostało uczynione w przedłożonym Państwu projekcie uchwały. Jeśli będzie taka wola Rady, to środki w kwocie 95 000 zł zostaną przeznaczone na asfaltowanie tego odcinka drogi wewnętrznej .

Przewodnicząca Rady zaproponowała zmianę kolejności rozpatrywanych projektów uchwał ujętych  w pkt 4 porządku obrad w związku z pilnym wyjazdem w sprawie dostarczenia dokumentów dotyczących podpisania umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o dofinansowanie demontażu, transportu i utylizacji azbestu. Zmiana porządku obrad polegała  na przesunięciu punktu 4e w miejsce punktu 4 a, następne punkty odpowiednio zostałyby przesunięte  o 1 miejsce niżej. 

Radni w głosowaniu , 14 głosami „za”, wyrazili zgodę na zaproponowaną zmianę w porządku obrad. Innych uwag i zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad, który po zmianie brzmiał następująco: 

1.Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2.Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3.Zapoznanie z treścią wystąpienia pokontrolnego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a)zmian w budżecie gminy na rok 2012,

b)stanowiska odnośnie budowy elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Trojanów,

c)zajęcia stanowiska odnośnie przesłanek do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,

d)ustalenia wysokości stawek procentowych opłaty adiacenckiej, 

e)zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Trojanów.

5.Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami. 

6. Interpelacje, wnioski i zapytania.

7.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8.Zamknięcie sesji.

Ad.  pkt 1

Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych( radny Orzechowski spóźnił się na obrady).Protokół został przyjęty.

Ad. pkt  2 

Radny powiatowy Pyra Mirosław przedstawił informacje o pracy w Radzie Powiatu.

- część dróg powiatowych została już poprawiona,

- odbył się przetarg na modernizację  drogi powiatowej w Trojanowie  na odcinku od drogi krajowej do wsi Trojanów. Termin realizacji tego zadania- koniec września 2012r.

-termin realizacji modernizacji odcinka drogi  powiatowej   w Woli Życkiej jest do końca sierpnia 2012r. 

- ponadto w Trojanowie (Jagiełła) zostanie wykonane asfaltowanie 300 metrowego odcinka drogi.

- na poprzedniej sesji,  zarówno  radni jak i sołtysi,  wnioskowali o czyszczenie poboczy przy drogach powiatowych. Nie mamy zbyt dużo środków , ale w miarę możliwości staramy się to zadanie wykonać. 

- jeszcze w tym roku Powiatowy Szpital w Garwolinie będzie dysponował  rezonansem magnetycznym .

- jeśli chodzi o PKS, to sytuacja finansowa  tej jednostki jest trudna, ale na razie firma funkcjonuje. Skończy się okres wakacyjny, przybędzie więcej pasażerów, więc może sytuacja finansowa  firmy poprawi się. 

Pytań do radnego powiatowego nie zgłoszono. 

Ad. pkt 3 


Przewodnicząca Rady odczytała wystąpienie pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 17 lipca 2012 r. 

- Wójt Gminy dodał, że kontrola obejmowała rok 2011. Zastrzeżenia RIO dotyczyły spraw realizowanych w taki sam sposób od dawna, nie tylko w tej kadencji. Poprzednia kontrola z RIO nie zwróciła na to uwagi. 

Uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad pkt 4a

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok .

- Skarbnik Gminy ; tak, jak już dziś wyjaśniałam, zmiany w budżecie gminy na rok 2012 polegać będą na   zwiększeniu planu dochodów w budżecie gminy o  dotacje na sfinansowanie zadań w zakresie usunięcia azbestowych pokryć dachowych w kwocie 37 571, 38 zł i przesunięciu środków  z zadania „ Przebudowa drogi gminnej w Podebłocie( pozycja nr 6   Załącznika  o inwestycjach)  na nowe zadanie( Przebudowa drogi w Podebłociu – poz. Nr 13 zał. o inwestycjach. Proponowana kwota przeniesienia 95 000 zł.

- Radny  Jasek zapytał, czy radni obradowali nad tym projektem uchwały i z kim uzgadniany był ten projekt uchwały.

- Skarbnik Gminy : projekt uchwały przedkłada Wójt Gminy. Został Państwu przedłożony w dniu dzisiejszym z uwagi na to, że wczoraj odbył się przetarg  na wykonanie przebudowy drogi w Podebłociu i w projekcie uchwały zaproponowano przesunięcie środków w związku z uzyskaniem korzystnej ceny realizacji tej inwestycji. Jeśli  Rada Gminy przychyli się do tej propozycji, to pozostałe środki z przetargu na drogę gminną w Podebłociu będzie można przeznaczyć na wykonanie dodatkowego odcinka drogi w Podebłociu. Uzgodnienia w sprawie wykonania tego odcinka drogi zapadły na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji.

- Radny Jasek: jeśli w porządku obrad jest punkt o rozpatrzeniu projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy, to wypadałoby, aby radni wiedzieli czego on dotyczy. Druga sprawa; jestem za wykonaniem tego odcinka drogi, ale jestem przeciwny , aby  już na tym etapie dawać sygnał wykonawcom z jaką kwota mogą wystąpić do przetargu. Chodzi mi o wysokość tej kwoty. Prawie 100 000 zł zabezpieczono na  wykonanie 300 metrowego odcinka drogi.

- Wójt Gminy : w przetargu na wykonanie 645 metrów tej drogi uzyskaliśmy cenę 142 101,65 zł.

-Radny powiatowy Pyra: podobna sytuacja była w Powiecie a dotyczyła inwestycji realizowanej w Woli Życkiej. Z przetargu została kwota 20 000 zł  i na tę kwotę ogłoszono przetarg na rozszerzenie zadania . Zgłosiła się tylko jedna firma ale oferta była na kwotę 26 000 zł. Aby zachować terminy, Rada Powiatu musiała zwiększyć  środki na sesji nadzwyczajnej.

- Skarbnik Gminy: jeśli jesteście Państwo za wykonaniem tej drogi, to proponuję zmniejszyć środki na wykonanie tego zadania. Decyzja musi być podjęta jak najwcześniej, aby uruchomić procedury przetargowe.

Radni zaproponowali kwotę 60 000 zł na wykonanie 300 metrowego odcinka drogi w Podebłociu. Innych uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy z uwzględniona zmiany zaproponowanej przez radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, uchwala została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 4 b

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie stanowiska odnośnie budowy elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Trojanów a następnie pismo od Pełnomocnika Zarządu  Spółki „Siłownie wiatrowe” z dnia 16.08.2012 r. w sprawie budowy elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Trojanów i w sprawie wstrzymania głosowania na projektem uchwały intencyjnej w sprawie stanowiska odnośnie budowy elektrowni wiatrowych.

- Radna Mądra odniosła się do w/w pisma ; nazwanie przeciwników elektrowni wiatrowych ciemnymi miernotami było wysoce niestosowne.

- Wójt Gminy również odniósł się do w/w pisma  w którym stwierdzono, że jest przeciwnikiem budowy elektrowni wiatrowych. Powiedział on: jako Wójt reprezentuję mieszkańców, którzy chcą budowy elektrowni wiatrowych, ale też przeciwników tych elektrowni. Muszę dbać o zdrowie ludzi. Jeśli gdzieś pojawi się informacja, że one zagrażają zdrowiu mieszkańców, to ja to muszę wziąć pod uwagę. Druga sprawa; to, co udało się zauważyć na zebraniu mieszkańców w Woli Koryckiej to, że  do tej pory, firmie tej udało się tylko skłócić społeczeństwo, bo w każdej wsi , w której planowana jest budowa tych elektrowni wrze, a to nam nie jest potrzebne.

- Sołtys wsi Dębówka  Pacek Jerzy; szkoda, że nie byliście Państwo na tej wycieczce, bo można tam było wysłuchać głosów zwolenników i przeciwników tych elektrowni. Ja myślę, że sprawa jest warta gry i w przyszłości od tego nie uciekniemy. To jest ekologiczna forma pozyskiwania energii ze źródeł odnawialnych. 

- Radny Zduniak; nie jestem przeciwnikiem pozyskiwania energii ze źródeł odnawialnych, ale po pierwsze; jest zbyt mała odległość od zabudowań a po drugie, nie ma żadnej ustawy, któraby budowę elektrowni wiatrowych regulowała, nie ma nawet żadnych oficjalnych opracowań na temat oddziaływania tych elektrowni na środowisko. Bądźmy ostrożni, żeby później nie okazało się , że jest już za późno. 

- Sołtys wsi Dębówka; podstawą sprzeciwu mieszkańców są pieniądze. Zyskają tylko ci właściciele gruntów , na których zostaną postawione te wiatraki, inni natomiast im zazdroszczą.

- Radny powiatowy Pyra Mirosław; na dużych obszarach popegeerowskich sprzeciwu takiego nie będzie. Realia Trojanowa są inne, ponieważ działki są wąskie i mieszkańcy będą sprzeciwiali się z rożnych powodów. Nie jestem przeciwny elektrowniom wiatrowym , ale należy dobrze przemyśleć, gdzie można by je umieścić, aby nie kolidowało to z planem zagospodarowania przestrzennego, bowiem  działki na których znajdują się wiatraki i sąsiednie do nich, tracą na wartości. Zastraszanie ludzi nic tu nie da.

- Radny Głowienka; czy są jakieś znane przypadki, że ktoś od wiatraków zachorował?  

- Radny Zduniak; należy poczekać na jakieś opracowania naukowe a nie w ciemno przyjąć, że wszystko jest w porządku .

- Sołtys wsi Podebłocie Stanisław Ragus; proszę zauważyć, że na terenie gminy Stężyca wydobywa się gaz i gmina ma z tego dochody, na terenie Gminy Górzno również dokonywany jest odwiert. Powinniśmy wziąć pod uwagę , że byłyby to jakieś dochody do budżetu. Wiarygodnych opracowań na temat zagrożeń zdrowia  przez elektrownie wiatrowe nie ma. Wydaje mi się, że do sprawy  należy podejść spokojnie uwzględniając interesy wszystkich  mieszkańców gminy i biorąc pod uwagę ludzkie  zdrowie.

- Radny Zduniak: odnośnie oddziaływania na środowisko opracowane na zlecenie firmy; podano w nim, że oddziaływanie wież telekomunikacyjnych jest kilka razy bardziej szkodliwe od oddziaływania elektrowni wiatrowych, ale gdy ubiegano się o zezwolenie na postawienie tych wież , też z opracowań wynikało, że są absolutnie nieszkodliwe. W przypadku elektrowni wiatrowych będzie podobnie. Nie jestem przeciwny elektrowniom wiatrowym, ale należy postawić je w bezpiecznej odległości od zabudowań i poczekać na konkretne wiarygodne opracowania. Następnie radny Zduniak zwrócił się do przedstawiciela firmy „Elektrownie wiatrowe”; zawsze trzeba minimalizować zagrożenie na tyle,  na ile się da. Budujecie Państwo budowle na terenie , na którym nie ma planu zagospodarowania przestrzennego. Budowle wznoszone są na zgłoszenie w Starostwie a są to budowle o wysokości 120 m + skrzydła. Nie łudźcie się  Państwo, że nie ma to wpływu na zdrowie człowieka. W takiej odległości od zabudowy ( 500 m),  nie jest to do przyjęcia. Chciałbym jeszcze dodać w sprawie sprawności elektrowni w sensie wykorzystania siły wiatrów. Firma oceniła, że siła wiatrów będzie wykorzystana w 20%. Proszę sobie wyobrazić, że rolnik kupuje krowę, której wydajność jest tylko w 20%, czy to efektywne?. My, jako społeczeństwo dopłacamy do tej energii. 

- Przedstawiciel inwestora; ja inwestuję i moje ryzyko. Obojętnie , kto tu zainwestuje; Niemiec, Hiszpan czy Japończyk,   to i tak Pan będzie dopłacał.

- Przewodnicząca Rady; na temat wiatraków dyskutowaliśmy już wiele razy. Mam przed sobą projekt uchwały i  prośbę  firmy „Elektrownie wiatrowe” o odroczenie głosowania nad projektem uchwały. Jakie jest Państwa stanowisko w tej sprawie? 

- Radny Zduniak: uchwała jest uchwałą intencyjną i nie ma ona wpływu na decyzje Wójta. Każdy ma prawo wypowiedzieć swoje zdanie na ten temat. Protesty mieszkańców są ważne. Oprócz przeciwników budowy elektrowni wiatrowych, są też zwolennicy ich powstawania a także tacy jeszcze nie zdecydowani. Na pewno jakieś korzyści finansowe z budowy tych elektrowni  wpłynęłyby do gminy. Decyzja należy do Wójta. Tak, jak powiedział Pan Zduniak, uchwała jest tylko uchwałą intencyjną  i nie ma ona wpływu na dalsze postępowanie. Uchwała jest jakby odpowiedzią na protesty mieszkańców, że Rada Gminy ustosunkowała się do tych protestów i w związku z tym powstał taki projekt uchwały.

- Sołtys wsi Dębówka; myślę, że na tej sali jest za małe  grono dyskusyjne.

- Przewodnicząca Rady; spotkania odbyły się we wsi Wola Korycka i we wsi Mroków, tam gdzie planowana jest budowa elektrowni  wiatrowych. 

- Sołtys wsi Dębówka; chciałbym dowiedzieć się, gdzie jeszcze ewentualnie chcielibyście Państwo postawić takie wiatraki? 

- Przedstawiciel firmy: maszt pomiarowy, który stoi w miejscowości Mroków mierzy siłę wiatru w promieniu 12 kilometrów czyli w zasadzie mierzy siłę wiatrów na terenie całej gminy. Około 3 lata mierzyliśmy siłę wiatrów w Jabłonowcu i jest ona znacznie słabsza niż  w innych miejscowościach.

- Radny Zduniak; poczekajmy na ustawę, która będzie dokładnie określała w jakiej odległości od zabudowań takie elektrownie wiatrowe mogą powstawać.

- Przedstawiciel firmy; dostarczyliśmy do gminy opracowanie na temat elektrowni wiatrowych” Fakty i mity energii wiatrowych” opracowane przez profesorów różnych dziedzin i zlecone przez Senat RP.

- Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie budowy elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Trojanów zdjąć z porządku obrad do czasu wypowiedzenia się w zakresie procedowanego projektu uchwały Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Na posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy, po otrzymaniu stanowiska Regionalnego Dyrektora, proponuję ponownie  zaprosić przedstawicieli firmy” Elektrownie wiatrowe”, aby jeszcze raz wszystko objaśnili. Czy Państwo radni wyrażają zgodę, abyśmy ten punkt zdjęli z porządku obrad dzisiejszej sesji. Proszę o przegłosowanie. Za wnioskiem Przewodniczącej Rady głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek Przewodniczącej Rady został przyjęty, zatem projekt uchwały został zdjęty z porządku obrad.

 Ad. pkt 4c                                                                                                                         

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie przesłanek do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

 Radca prawny –Beata Siedlecka wyjaśniła, że  głosowanie w tej sprawie jest jawne, z  wyłączeniem osoby, której interesu prawnego dotyczy .

Uwag do powyższego projektu nie wniesiono.  „Za” przyjęciem uchwały głosowało 4 radnych,  9 radnych było ”przeciw” , 1 radny wstrzymał się od głosu. Radny Liszewski  był wyłączony z głosowania, ponieważ  projekt dotyczył jego interesu prawnego. Uchwała nie została podjęta. 

Ad. pkt 4d  

Przystąpiono do rozpatrzenia  projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek procentowych opłaty adiacenckiej. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały  w w/w sprawie.

- Sekretarz Gminy wyjaśnił; jeśli w wyniku inwestycji komunalnych wartość nieruchomości wzrosła, to właściciel nieruchomości, po przyjęciu przez Radę przedłożonej uchwały, będzie zobowiązany wnosić opłatę adiacencką  od kwoty o którą

 wzrosła wartość działki po wybudowaniu np. wodociągu. Radni ustalili , że stawka opłaty będzie wynosiła 30%.

- Radca prawny Beata Siedlecka wyjaśniła ; konsekwencją podjęcia tej uchwały będzie, że każda działka przez która biegnie wodociąg będzie musiała być wyszacowana przez rzeczoznawcę. Rada Gminy może takiej uchwały nie przyjąć.  Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały nikt nie głosował, 15 było przeciw . Uchwala nie została podjęta. 

Ad.  pkt 4e 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Trojanów.

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 5

Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił informacje o pracy w okresie miedzy sesjami Rady Gminy a mianowicie:

- w przyszły wtorek odbędzie się przetarg na dzierżawę sklepu w Korytnicy,

- przetarg na sprzedaż szkoły w Dudkach nie odbył się , ponieważ nie zgłosił się żaden oferent ,

- podpisano umowę z wykonawcą  na modernizację remizy w Kozicach,  

- odbył się przetarg na wykonanie asfaltowania 2 dróg gminnych : w Derlatce i w Podebłociu. Oferty złożyły 2 firmy: DROMOS i FEDRO. Przetarg wygrała firma DROMOS z ofertą 341 881,82 zł brutto. Oferta firmy FEDRO wynosiła   368 556,00 zł brutto,

- wykonano już odcinek drogi tłuczniowej w Życzynie , 

- w dniu dzisiejszym trwają prace na drodze w Dołówce, w przyszłym tygodniu powinniśmy zakończyć prace na tej drodze,

- w następnej kolejności będą wykonywane drogi  w Woli Koryckiej i w Babicach,

- w dniu 12 sierpnia odbyły się w Kozicach zawody sportowo pożarnicze ochotniczych straży pożarnych. Uczestniczyło w nich 9 jednostek OSP w tym 3 drużyny młodzieżowe; jedna żeńska( z Podebłocia) i dwie męskie (  z Kozic,  z Podebłocia). Zawody wygrała  OSP  z Trojanowa. Drugie miejsce zajęła OSP z  Podebłocia  a trzecie OSP z Kozic,

- zgodnie z ustaleniami na komisjach włączono oświetlenie uliczne w godzinach od 22 do 23.

- złożyliśmy wniosek  w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o częściowe umorzenie 2 pożyczek w kwocie  500 000 zł. Pożyczki były zaciągnięte na budowę wodociągów.

Pytania do Wójta mieli: 

- Radny Czyszek zwrócił uwagę na to, że należy skorygować godziny zapalania się wszystkich latarni, ponieważ  część  z nich zapalają się  dużo wcześniej.

- Sołtys wsi Derlatka zapytał o termin zakończenia asfaltowania dróg w Derlatce i w Podebłociu.

- Wójt Gminy: obie  inwestycje  mają być zakończone do końca września b.r.

- Radny Orzechowski zapytał o termin zamontowania zakupionych  hydrantów w Więckowie z których pobierana będzie woda do gaszenia pożarów.

- Sekretarz; ustalenia były takie, że mają być one wymienione. Przypomnimy  wykonawcy o powyższych ustaleniach. 

- Radny Pawelec; kończy się gwarancja na wykonanie hydroforni w Jabłonowcu. Jakie Gmina podjęła kroki w sprawie przedłużenia tej gwarancji przynajmniej o okres, przez który była  nieczynna. 

- Sekretarz Gminy; żadnych kroków Gmina nie podejmowała. To, czy gwarancja jest przedłużona czy nie , nie ma znaczenia dla mieszkańców ani dla funkcjonowania hydroforni . Ma natomiast znaczenie dla wykonawcy. Jeśli gwarancja kończy pod koniec sierpnia to odpowiedzialność za hydrofornię  przejmuję Pan Jurzysta - dzierżawca wodociągów.

- Radny Pawelec; według mnie zabraknie nam tłucznia na zaplanowane do remontu drogi, zatem, czy wystarczy pieniędzy na rozszerzenie przetargu i zakup dodatkowej ilości tłucznia.

- Wójt Gminy; rozmawiałem z szefem firmy, tłuczeń jest, więc jeśli będziemy chcieli rozszerzyć zadanie, to nie będzie problemu.

- Radny Czyszek; czy realne jest wykonanie tej drogi ( przedłużenie drogi gminnej) w  Podebłociu, skoro przetargi trwają tak długo.

Wójt Gminy; myślę, że będzie to wykonalne. Wcześniej nie można było podjąć decyzji, ponieważ nie było środków na koncie Gminy. 

- Radny Zatyka; co jest z uwałowaniem dróg. Jeśli chodzi o drogę w Dołówce , to pobocza zarastają krzakami i należy je usunąć.

- Wójt Gminy; chwasty spróbujemy wykosić kosiarką ale w czyszczeniu poboczy mogliby pomóc mieszkańcy. Jeśli pracownicy Urzędu będą czyścili  pobocza, to nie będą wykonywali prac na drogach. Pan sołtys mógłby zmobilizować mieszkańców, aby te prace czyszczące na drodze wykonali. Jeśli chodzi o wałowanie, to dowieziemy jeszcze tłucznia i ściągniemy wał.

- Radny Zduniak zgłosił potrzebę reperacji przepustu na granicy Kamionki –Kąty i uzupełnienia nawierzchni pobocza jezdni koło Pana Tomaszewskiego. Radny Zduniak podziękował sołtysom i  strażakom za pomoc przy gaszeniu pożaru w Dudkach.

- Radna Mądra poruszyła sprawę zatrudnienia Pana Wąsowskiego.

- Sołtys wsi Kruszyna Pan Rzeszotek Janusz przypomniał, że mieszkańcy Kruszyny nadal nie otrzymali odpowiedzi na temat pieniędzy ze sprzedaży budynku sklepu w Kruszynie. Mieszkańcy nie wiedzą , gdzie są  te pieniądze. 

- Wójt Gminy; pieniądze ze sprzedaży tej działki wpłynęły na konto Gminy.

- Przewodnicząca Rady; informację ustną Pan otrzymał, pisemną również Pan otrzyma.  

- Radny Zduniak zwrócił się do Wójta z prośbą, aby na spotkaniach wyczulił dyrektorów szkół na potrzebę porządkowania otoczenia wokół szkół. 

- Sołtys wsi Trojanów zaproponował, aby Gmina sfinansowała zakup tworzywa na oszklenie wiat przystankowych przy  drodze krajowej w Trojanowie. Z zamontowaniem tych szyb nie będzie problemu.  

- Przewodnicząca Rady odczytała pismo od Pana Krzemińskiego w sprawie wykonania drogi w Damianowie. Dodała, że Pan Krzemiński został poinformowany, że droga w Damianowie będzie w tym roku realizowana. Termin realizacji tego zadania nie jest znany , ponieważ  zależny  jest od wielu czynników  a między innymi od pogody. Radni poparli stanowisko Przewodniczącej Rady. 

- Przewodnicząca Rady odczytała pismo od Pani Kieliszek Małgorzaty w sprawie sprzedaży gruntu , na którym posadowiony  jest budynek handlowy ( sklep spożywczy).

- Sekretarz Gminy wyjaśnił, że Gmina  może sprzedać   tylko  grunt z budynkiem  i zwrócić Gminnej Spółdzielni nakłady na ten budynek lub  może przejąć budynek  od GS-u w zamian za zadłużenia i wtedy sprzedać te zabudowana nieruchomość. 

Stanowisko radnych w tej sprawie; na dzień dzisiejszy nie ma możliwości prawnych, aby tę działkę bez budynku sprzedać . 

Więcej uwag nie zgłoszono .

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokółowała: Krystyna Cholewa
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