PROTOKÓŁ Nr XXVI/2012

z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 23 października 2012 r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1340. W obradach uczestniczyło 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100%- lista obecności zał. Nr 1.Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Radny Powiatowy – Piotr Osmólski

4. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

5. Kierownik KRUS w Garwolinie-Teresa Orowiecka 

6. Przedstawicielki mediów

7. Radca prawny -  Beata Siedlecka

8. Mieszkańcy wsi Korytnica

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady po odczytaniu porządku obrad zgłosiła wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 5 c „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów  na lata 2012- 2015.Wniosek Przewodniczącej Rady uzasadniła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska; planowane były  zmiany w budżecie gminy, które odnosiły się do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2015.Ponieważ nie uzyskaliśmy właściwych danych do wprowadzenia ich do projektu uchwały a zawiadomienia na sesję zostały już podpisane, więc nie chcieliśmy ponownie drukować i podpisywać nowych zawiadomień , stąd dzisiejsza prośba o zdjęcie z porządku obrad tego punktu. Za przyjęciem wniosku Przewodniczącej Rady głosowało 15 radnych. Wniosek został przyjęty. Innych uwag i wniosków do  porządku obrad nie wniesiono. Przewodnicząca Rady odczytała  porządek obrad z uwzględnieniem zmiany , który brzmiał następująco:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Informacja Wójta Gminy Trojanów o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 r.

4. Przedstawienie analizy oświadczeń majątkowych Przewodniczącej Rady Gminy  Trojanów i Wójta Gminy Trojanów.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) podziału Gminy Trojanów na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych z tych okręgów,

b) zmian w budżecie gminy na rok 2012,

c) wygaśnięcia mandatu radnego.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

7. Interpelacje, wnioski i zapytania.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Zamknięcie sesji.  

Ad. pkt  1

Radni nie wnieśli  uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Za zgodą radnych Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu mieszkańcom gminy:

1.Mieszkańcy wsi Korytnica Pani Jakubaszek Mariola i Pan Kowalczyk Marian zwrócili się z prośbą  o zabezpieczenie  środków w budżecie gminy na rok 2013 na przygotowanie dokumentacji  na rozbudowę Zespołu Szkół w Korytnicy( budowa stołówki szkolnej).

- Stanowisko Rady ; sprawa budowy stołówki będzie dyskutowana na posiedzeniach  stałych komisji Rady Gminy  podczas prac nad projektem budżetu na 2013 rok. O ostatecznym sposobie załatwienia sprawy  wszyscy zainteresowani zostaną poinformowani.

2. Mieszkaniec wsi Życzyn  Jasek Wiesław  przybył  w sprawie odtworzenia przebiegu  drogi w Życzynie-kolonie. Został on poinformowany, że sprawa ewentualnego tyczenia drogi będzie rozpatrywana w trakcie prac nad projektem budżetu na 2013 rok. Wójt Gminy zwrócił się z prośbą do Pana Jaska, aby do czasu podjęcia decyzji  przez Radę w sprawie odtworzenia prawidłowego przebiegu drogi między lasem a łąkami nie zamykał mieszkańcom dawnego przejazdu przez las. O ostatecznym stanowisku Rady  w tej sprawie mieszkańcy kolonii Życzyn i Pan Jasek zostaną poinformowani pisemnie.

3. Pan Grula Jan przedstawiciel Związku Wędkarskiego wystąpił w sprawie budowy urządzenia piętrzącego wodę  w  rzece Okrzejce w miejscowości Wola Życka.

Wójt Gminy wyjaśnił, że uczestniczył w spotkaniu w Powiatowym Zarządzie Dróg.  Na spotkaniu  omawiano sprawę remontu mostu w Woli Życkiej. Poruszono również sprawę  budowy urządzenia piętrzącego wodę na rzece w Woli Życkiej. Do końca października  zostanie uzgodnione, kto sfinansuje  sporządzenie operatu wodno- prawnego.

4. Kierownik KRUS w Garwolinie Pani Teresa Orowiecka  przedstawiła cele i zadania KURUS; 

- KRUS zajmuje się ubezpieczeniem społecznym rolników i opłacaniem składek na to ubezpieczenie. Decyduje o przyznawaniu i wypłatach świadczeń pieniężnych z ubezpieczeń: emerytalno-rentowych, wypadkowych, chorobowych, macierzyńskich. Prowadzi działalność prewencyjną dotycząca propagowania zasad bezpieczeństwa pracy w gospodarstwach rolnych. Zajmuje się eliminowaniem zagrożeń na terenie gospodarstw rolnych, prowadzi darmowe zabiegi rehabilitacyjne dla osób, które są całkowicie lub częściowo niezdolne do pracy na roli. KRUS realizuje też inne zadania zlecone przez państwo m.in. tzw. krajowe renty strukturalne, realizuje świadczenia kombatanckie dla inwalidów wojennych, obsługuje ubezpieczenia zdrowotne rolników i ich domowników, emerytów i rencistów. Na zakończenie  wystąpienia  Kierownik KRUS przeprowadziła  konkurs wiedzy o bezpieczeństwie pracy w gospodarstwach rolnych. 

Ad. pkt.2

Radny powiatowy Piotr Osmólski przedstawił informację o pracy w Radzie Powiatu;

- Radni powiatowi podjęli uchwałę o budowie drogi powiatowej w Podebłociu na odcinku 1575 m. Koszt tej inwestycji – około 2 mln zł.

- Modernizacja drogi powiatowej w Trojanowie jest już na ukończeniu. Droga została  wykonana z poszerzeniem  o wymaganych parametrach. Pozostały do wykonania   prace wykończeniowe na 2  przepustach. Obiekt jest ładny. Jest to zasługa nie tylko Powiatu,  Gmina Trojanów również współfinansowała  tę inwestycję.

- Odnośnie wykonania prac związanych z odkrzaczaniem  poboczy przy drogach powiatowych. Uzgodniliśmy z Panem Starostą , że spotkamy się z Dyrektorem Zarządu Dróg,  Panem  Kostyrą i  ustalimy plan wycinki drzew i krzewów, aby te pobocza przy drogach  na kluczowych odcinkach wyczyścić.  

- Radna Mądra zwróciła się z prośbą  o spowodowanie oznaczenia poziomego przejścia dla pieszych  ( namalowanie pasów).

- Radny powiatowy; w tym momencie nie jestem w stanie odpowiedzieć na to pytanie . Będę rozmawiał o tym z Panem Dyrektorem Jończakiem.

- Radny Pawelec; remontowany jest odcinek drogi krajowej. Przed położeniem nowej warstwy asfaltu nawierzchnia drogi jest frezowana. Pytanie brzmi: kto dysponuje tą  frezowiną i czy jest możliwość jej pozyskania w celu wykorzystania jej do remontów naszych dróg?

- Wójt Gminy wyjaśnił, że frezowina  jest własnością firmy, która wygrała przetarg. Jeden samochód, około 20 ton kosztuje 800 zł.

- Sołtys wsi Kruszyna; czy są jakieś informacje w Powiecie na temat budowy drogi powiatowej przez Kruszynę  w 2013 roku?

- Radny powiatowy; jeśli remont tej drogi został zaplanowany na 2013 rok, to będzie realizowany. Nic się w tym temacie nie  zmieniło.

- Sołtys wsi Mroków przypomniał o potrzebie czyszczenia poboczy przy drodze powiatowej we wsi Mroków.

- Sołtys wsi Podebłocie zwrócił uwagę na to, że powiatowe służby drogowe objeżdżając drogi  powiatowe nie reagują na  zasypywanie rowów przez użytkowników pól w celu  wykonania zjazdów. Woda  nie ma odpływu i  droga się niszczy. Dzieje się tak szczególnie przy drodze Podebłocie-Życzyn.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt.3

Wójt Gminy odczytał uchwałę RJO z dnia 30 sierpnia 2012 r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Trojanów informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 r. Uwag do powyższego nie wniesiono.

Radni nie wnieśli  uwag do Informacji Wójta Gminy Trojanów o przebiegu wykonania Budżetu za I półrocze 2012 r.  

Ad. pkt.4 


Przewodnicząca Rady odczytała informację Wojewody Mazowieckiego z dnia 2 października  2012 r. Nr BO.I.414.448.2012 o wynikach analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy Trojanów i Przewodniczącej Rady Gminy Trojanów. Do powyższego uwag nie wniesiono.

Ad. pkt 5a


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem w sprawie podziału na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym z tych okręgów.  Następnie Przewodnicząca Rady odczytała podanie Sołtysa wsi Prandocin pana Bogusława Filiksa o wyjaśnienie podziału na okręgi wyborcze.

- Radna Mądra; na posiedzeniu wszystkich Stałych Komisji Pan Wójt przedstawił ten projekt uchwały i uznaliśmy, że jest on w miarę logiczny.

- Sołtys wsi Prandocin pan  Filiks Bogusław: może nie mam pretensji do radnych,  tylko tak napisałem, żeby Rada Gminy wiedziała. Projekt uchwały  przygotowywany był w krótkim okresie czasu. Nikt nic nie wiedział. Ja dowiedziałem się od osoby z innego terenu, że będą okręgi jednomandatowe. Dlaczego w województwie lubelskim w tej sprawie były konsultacje i zebrania? Mieszkańcy w jakimś stopniu mieli   wpływ na ustalenie tych okręgów. U nas nikt nic nie wiedział.

- Wójt Gminy; projekt uchwały został przeze mnie przygotowany i przedstawiony radnym na posiedzeniu wszystkich komisji.  Zgodnie z § 4 projektu uchwały każdy mieszkaniec będzie miał prawo złożenia skargi do Komisarza Wyborczego w terminie 5 dni od dnia podania uchwały  do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty. Jeśli Komisarz Wyborczy   uzna, że skarga jest zasadna, to zwróci się do Rady Gminy o nowelizację uchwały.  Przy ustalaniu nowych okręgów starałem się  zachować tę samą liczbę  radnych, która była w dawnych okręgach . Musiałem również wziąć pod uwagę ilość mieszkańców; nie mogła ona być mniejsza niż 258  i  większa niż 772. Ponadto sołectwa, które weszły do danego okręgu winny się administracyjnie łączyć.  Rozważane były różne możliwości połączenia wsi w okręgi wyborcze, ale albo liczba mieszkańców w tym okręgu przekraczała  maksymalną liczbę, albo była bardzo bliska maksymalnej liczby . Gdy uchwała ukaże się na stronie internetowej  Gminy, to w terminie 5 dni od dnia ukazania się jej na stronie Gminy , będzie można się odwołać. 

Sołtys wsi Podebłocie: czy uchwała będzie rozwieszona  na tablicach w poszczególnych sołectwach?

- Przewodnicząca Rady: jeśli jest taka potrzeba, to uchwała zostanie państwu sołtysom przekazana.

- Sołtys wsi Kruszyna; dlaczego w tym wykazie nie ma wsi Komory i Nowiny Życkie?

- Wójt Gminy wyjaśnił, że Komory i Nowiny Życkie są tylko odrębnymi sołectwami ale   w podziale administracyjnym jako wieś  nie figurują.

- Radny Pawelec; ja uważam, że my nigdy wszystkich nie zadowolimy. Nie ma złotego środka, aby zadowolić radnych, sołtysów i wszystkich mieszkańców. Nie ma takiej możliwości, aby każda wieś miała swojego radnego. Czy nie jest tak, że większe szanse na uzyskanie mandatu ma mieszkaniec z okręgu  składającego się z kilku wsi niż  w przypadku, gdyby okręg stanowiła tylko jedna wieś Prandocin?

- Wójt Gminy wyjaśnił, że Prandocin ma 237 mieszkańców, Jabłonowiec 146, Kruszyna 91 i Mościska 14

- Radny Zduniak; nie wszyscy są niezadowoleni.

- Radny Cyrta; był to krótki czas na wcześniejszą dyskusję na ten temat. Wprawdzie wszystkie wątpliwości zostały rozwiane, ale można było wcześniej przygotować ten projekt.

 Więcej uwag nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.

Ad. pkt.5b


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska . 

Pytania  mieli:

Radna Mądra; na co konkretnie będzie przeznaczona kwota 49 000zł ( Dział 600 Transport i łączność § 4270 Zakup usług remontowych) ?

- Skarbnik Gminy- środki te są zaplanowane na bieżące utrzymanie dróg. Remonty tych dróg realizowane są według kolejności, którą radni ustalili. Żeby nie było przestoju w realizacji remontów planowanych dróg, proponujemy zwiększenie środków na zakup materiałów. Prawdopodobnie w tym roku  i tak nie uda nam się wykonać wszystkich zaplanowanych dróg.

- Wójt Gminy; z pierwszego przetargu zakupiliśmy 1200 ton tłucznia tańszego, z drugiego- 2 932 tony. Z tego zostało niecałe 110 ton. W dniu dzisiejszym wożony jest tłuczeń  na drogi we wsi Więcków i Kozice, na jutro zaplanowana jest droga w  Piotrówku. Zobaczymy na ile wystarczy nam tego tłucznia. Żeby remontować następne drogi według ustalonej kolejności musimy tego tłucznia dokupić.

- Radny Zatyka; na ile ton tłucznia wystarczy kwota 49 000 zł?

- Wójt Gminy; środków tych wystarczy na około 1000 ton.

- Radny Pawelec; uważam, że powinniśmy dokupić tego tłucznia. Kolejność remontowania dróg została zachowana a każdy z radnych ileś dróg do remontu zgłosił, więc dopóki jest pogoda, to należy je robić. Mamy teraz październik, jest więc trochę czasu.  Wolne środki również mamy. Jeśli dokupimy materiałów, to jeszcze część tych dróg wykonamy. Wszystkich dróg zaplanowanych  do realizacji w tym roku nie uda się wykonać. Myślę, że w przyszłym roku będą one realizowane w pierwszej kolejności , żeby później ktoś  nie zapomniał o tym. 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

Za przyjęciem uchwały  głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta  jednogłośnie.

Ad. pkt.5c

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu  radnego. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w/w sprawie i  wyjaśniła: sprawa ta toczy się  już od dłuższego czasu. Zasięgnęliśmy informacji w Urzędzie Skarbowym w Garwolinie i w ZUS- Garwolin. W tych instytucjach brak jest informacji o tym, że Pani Liszewska udzieliła  pełnomocnictwa swojemu mężowi Krzysztofowi Liszewskiemu  do reprezentowania jej w prowadzonej przez nią działalności gospodarczej z udziałem mienia gminy. Grupa radnych ma wątpliwości i w dniu dzisiejszym musimy tę kwestię rozstrzygnąć . Następnie Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnego Liszewskiego: zanim przystąpimy do głosowania nad uchwałą proszę, aby Pan ustosunkował się do przedłożonego projektu uchwały. Nie musi Pan odpowiadać, ale jeśli Pan chce, to ma Pan do tego prawo. 

- Radny Liszewski: przyznaję, że w oświadczeniu majątkowym napisałem, że jestem pełnomocnikiem swojej żony w prowadzonej przez nią działalności gospodarczej z udziałem mienia gminy. Jedni piszą za dużo, drudzy ukrywają informacje. Ja napisałem za dużo, nieświadomie. Nigdy jednak nie byłem pełnomocnikiem swojej żony i nie jestem. Rada nie przyjmuje tego do wiadomości i próbuje wykorzystać swoją siłę w ilości głosów .

- Radny Jasek: Nie sposób nie skomentować treści tej uchwały. Uważam, że ona jest zła i niezgodna z prawem. Uwłacza tej Radzie i narusza dobry wizerunek Gminy. Nie godzę się na to, że niektórzy radni, którzy posiadają większość w Radzie załatwiają swoje prywatne interesy na sesji. Chciałbym, aby Pani prawnik wypowiedziała się na temat treści tej uchwały a Pani Przewodnicząca  odczytała  na czyj wniosek została ta uchwała wniesiona na sesję .

- Radna Mądra: przykro, że Pan tak mówi, ale prywatne sprawy jako radny, to wiemy kto załatwiał, kto był przedstawicielem swojej żony przy uchwalaniu podatków , kto negocjował wszystkie czynności związane z uchwalaniem podatków. Na sesji był wtedy Pan Ragus i Pan Mańkowski. Ja zapytałam Pana Liszewskiego ; a Pan w jakim charakterze występuje? Pan Liszewski wstał i powiedział, „ ja jestem pełnomocnikiem swojej żony”.   Pani Marzeny Liszewskiej nie widzieliśmy nigdy.

- Radny  Jasek:  Pan Liszewski nie zabierał głosu.

- Radny Wiśniewski; ma Pani rację , Pan Liszewski był wtedy na posiedzeniu. Błędem jest, że zbierają się wszystkie  komisje jednocześnie. Wtedy pan Liszewski nie opiniowałby tego projektu uchwały, ponieważ do opiniowania tego rodzaju uchwał jest Komisja Budżetowa i nie mógłby w tej sprawie zabierać głosu. Druga sprawa, to można było mu nie udzielić głosu w tej sprawie, ponieważ nie przedstawił pełnomocnictwa.

- Radny Pawelec: czytając tę uchwałę, jeśli chodzi o lobbowanie, to ja mam takie pytanie; jeśli  ja prowadzę działalność i uchwalamy podatek  od nieruchomości zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej, to my występujemy we własnych interesach czy nie ? Tę sprawę też trzeba wyjaśnić. Druga sprawa, jeśli żony radnych są zatrudnione w szkołach na terenie Gminy, to mają one rozdzielność majątkową czy nie? Ja nie mówię, że oni źle dbają o interes szkół ale powstaje pewna wątpliwość. Następna sprawa, tu była mowa, że poszło o remont ogrodzenia. Z ogrodzeniem nie było problemu, wojna poszła o to, o  co zapytał radny Liszewski w lutym. Dziś tego nie będę poruszał, ale to ogrodzenie miało być poprawione za te drzewa, które zostały wycięte. Pewne pytania wtedy Pan Liszewski zadał i gdyby ich nie było, to nie byłoby dziś tej uchwały.

- Radna Mądra; to ja mam takie pytanie: kto w takim razie może być radnym, bo nie może nim być osoba, która prowadzi działalność gospodarczą na własny rachunek bo uczestniczy w obradach przy uchwalaniu podatków, nie może być radnym ten, który ma żonę nauczycielkę, bo idą pieniądze na szkoły, nie może być radnym rolnik, bo uczestniczy w obradach przy uchwalaniu podatku rolnego. Proszę Państwa, nie mylmy pojęć, nikt tu nie lobbuje  tylko robimy to, co jest zgodne z prawem,

- Radny Pawelec: gdyby komisje zbierały się osobno a później na wspólnym posiedzeniu, to dziś nie byłoby tego problemu, bo wtedy Pan Liszewski nie uczestniczyłby w tym posiedzeniu, ponieważ jest w Komisji Oświaty. Podatkami powinny zająć się Komisja Budżetowa i  Komisja Rolnictwa.

- Przewodnicząca Rady; wydaje mi się, że taki sposób przekazywania wiadomości do pewnego czasu Państwu odpowiadał. W związku z tym, że teraz są wątpliwości,  każdy Przewodniczący Komisji może zwoływać swoją komisje. Oprócz tego będą też wspólne posiedzenia  komisji . Nikt nie negował  i nie neguje, że możecie się Państwo spotykać na  posiedzeniach poszczególnych komisji, to zależy od przewodniczących poszczególnych komisji . Na pewno tych posiedzeń było mało bo wszystkim odpowiadały wspólne posiedzenia. Mówiliście Państwo, że wtedy jest lepszy przepływ informacji. Od dnia dzisiejszego wspólne posiedzenia komisji będą tylko wtedy , gdy poszczególne komisje będą przekazywały swoje ustalenia do wspólnego  rozpatrzenia . Ja nie widzę tu problemu. Trzeba było wcześniej o tym mówić.

- Radna Mądra zwróciła się  do radnego Pawelca ; jestem Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej i jeśli Państwu nie odpowiada, ja mogę z tej funkcji zrezygnować i scedować ją na Pana.  Pamięta Pan naszą rozmowę, że nie mamy się po co spotykać  jeśli nie mamy do niczego wglądu. Pytałam o płace, o podatki  to  nie  , bo jest ochrona danych osobowych . Jeśli chodzi o wywłóczenie różnych spraw, to do niektórych nie ma ochrony danych osobowych i mogli te informacje uzyskać. Powypływały różne dokumenty i informacje. Rozpowszechniano je po wsiach jako anonimy i tu nie było ochrony danych osobowych. Jak to jest Pani Mecenas? Każdy może pójść do Gminy i te dokumenty może otrzymać?

- Radca prawny  Beata Siedlecka; proszę Państwa, nasze procedury udostępniania dokumentów opisane są w Statucie Gminy. Jeśli chodzi o dokumenty niejawne, to ich jawność wyklucza ustawa. Dokumenty jawne są ogólnodostępne. Radny czy inny mieszkaniec Gminy taki dokument może otrzymać, jeśli złoży odpowiedni wniosek z uzasadnieniem , do jakich celów ten dokument ma służyć. Po złożeniu wniosku taka osoba otrzymuje zgodę i może otrzymać kserokopie dokumentów, może też  wykonać ich  fotokopie. Wójt Gminy czy Przewodnicząca Rady nie mają prawa odmówić udostępnienia dokumentów, które mają charakter niejawny.

- Radna Mądra; jakie dokumenty mają charakter niejawny? 

- Radca prawny; dokumenty niejawne, to dokumenty mające charakter prywatny np. związane z umorzeniem podatków, zastosowaniem ulg w podatkach. Są one objęte ochroną skarbową i ujawnienie ich bez zgody zainteresowanego podlega karze karno-skarbowej. Pozostałe dokumenty wydawane nie w indywidualnych sprawach takich  jak budżet,  sprawach okołobudżetowych, są jawne. Jeśli toczy się postępowanie administracyjne w sprawie Pani Kowalskiej, to te dokumenty są dostępne tylko dla Pani Kowalskiej.


Na temat wygaszenia mandatu ja wypowiadałam się już kilkakrotnie i podtrzymuję swoje stanowisko w tej sprawie. Żeby skutecznie wygasić mandat radnego  muszą zajść przesłanki opisane w ustawie Kodeks  wyborczy a w  tym przypadku art.24f ustawy o samorządzie gminnym . Przepis ten mówi: aby radny utracił mandat musiałby prowadzić działalność gospodarczą na własny rachunek na mieniu gminnym, być osobą zarządzającą taką działalnością , pełnomocnikiem osoby prowadzącej działalność gospodarczą  na mieniu gminnym. To są trzy podstawowe literalne przesłanki tego artykułu. W przypadku Pana Liszewskiego żadna z tych przesłanek nie zaszła. Według mojej oceny nie można tego artykułu  interpretować rozszerzająco, tak jak było tu w uzasadnieniu uchwały przytoczone, ponieważ groziłoby to konstytucjonalnej swobodzie działalności gospodarczej. W art.24f nie zakazuje się małżonkowi radnego prowadzenia działalności gospodarczej na mieniu gminnym. Gdyby ustawodawca chciał, żeby tak było, wówczas wyraźnie w ustawie by to zapisał a takiego zapisu nie ma. Są to wyraźnie zapędy komentatorów, którzy idą w kierunku rozszerzenia tego przepisu powołując się  na brak rozdzielności majątkowej i fakt, że przysparzanie majątku jednego z małżonków przynosi korzyści drugiemu małżonkowi. Art.24f takiego zakazu nie zawiera a musi być  rozumiany literalnie i nie można radnego z tego tytułu pozbawić mandatu. Odnosząc się do zarzutów, że radni nie mogą wypowiadać się  w  formie głosowania nad uchwałami  bądź głosowania nad różnymi tematami w przypadku, kiedy temat rozpatrywany przez radę dotyczy jego interesu prawnego, to temu ma zapobiec instrument prawny zawarty w artykule 25 a ustawy o samorządzie gminnym, który mówi wyraźnie, że w takim przypadku radny wyłącza się , nie zabiera głosu w sprawach i nie głosuje w sprawach , które dotyczą jego interesu prawnego. Jeśli chodzi o komisje, to przewodniczący tych komisji winni dbać o to , żeby radny nie zabierał głosu, jeśli  w dyskusji nad danym punktem  interes prawny dotyczy bezpośrednio tego radnego. W przypadku pana Liszewskiego, wprawdzie nie uczestniczyłam w posiedzeniach komisji, tam nie było głosowania. Jeśli Państwo dyskutowaliście na temat czynszu dzierżawnego , to nie przyjmowaliście tego Państwo w formie głosowania. Bardzo istotne jest nad czym radni głosują na sesjach. W przypadku Pana Liszewskiego trzykrotnie była podejmowana uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie Pani Liszewskiej działki  gruntu na prowadzenie działalności gospodarczej i za każdym razem  Pan Liszewski  wstrzymywał się od głosu, ponieważ pośrednio dotyczyło  to jego interesu prawnego. Tak więc w tym momencie również nie naruszył on art.25a ustawy o samorządzie gminnym. Sprawa oświadczenia majątkowego; Pan Liszewski w dwóch oświadczeniach majątkowych wyraził się , że jest pełnomocnikiem swojej żony w prowadzonej przez nią działalności gospodarczej z udziałem mienia gminy. Pan Wojewoda nakazał nam zbadanie tej sprawy, ponieważ jak napisał w piśmie, nie każde oświadczenie w oświadczeniu majątkowym , że jest się pełnomocnikiem oznacza, że ktoś faktycznie takim pełnomocnikiem był. Sprawdziliśmy więc czy Pan Liszewski miał pełnomocnictwo rodzajowe do reprezentowania swojej żony w ZUS  i w Urzędzie Skarbowym. Obydwa dokumenty były negatywne, czyli przez cały okres działalności, nie tylko z udziałem mienia gminy, nigdy pani Liszewska nie udzielała pełnomocnictwa swojemu mężowi. W Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej GEIDG  takiego pełnomocnictwa do prowadzenia działalności gospodarczej nie ma. W Urzędzie Gminy nie ma żadnego dokumentu, żeby kiedykolwiek Pan Liszewski reprezentował swoją żonę jako pełnomocnik w rozmowach z Wójtem czy organami gminy. W  powyższej sprawie zebraliśmy  materiał dowodowy z którego wynika, że nigdy Pan Liszewski nie był pełnomocnikiem swojej żony w prowadzeniu działalności gospodarczej. Z tego względu na sesji dwukrotnie przedkładany był projekt uchwały, że brak jest przesłanek do wygaszenia mandatu  radnego Panu Liszewskiemu, jednakże nie uzyskała ona akceptacji większości radnych, stąd też jest projekt dzisiejszej uchwały. Według mojej prawnej oceny brak jest podstaw do wygaszenia mandatu.

- Radny Zduniak; jeśli podejmiemy tę uchwałę, jakie będą jej skutki?

- Radca prawny; Kodeks wyborczy przewiduje skargi  od tej uchwały, również  Wojewoda w trybie nadzorczym ma prawo podjęcia działań w kierunku uchylenia tej uchwały, jeśli ona narusza przepisy prawa i jest podjęta nielegalnie i niecelowo.

- Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że projekt uchwały został przyjęty do porządku obrad na pisemny wniosek 9 radnych o zwołanie sesji nadzwyczajnej w celu podjęcia uchwały o wygaśnięciu mandatu radnego. Uznaliśmy, że nie ma podstaw do zwołania sesji nadzwyczajnej, dlatego został on ujęty w porządku dzisiejszej sesji . Rozumiem, że jeśli w dniu dzisiejszym zostanie podjęta ta uchwała, to Pan Liszewski będzie miał prawo odwołania. Zebrane dokumenty w tej sprawie zostaną przesłane do Wojewody Mazowieckiego. Jeśli Pan Wojewoda uzna, że to uzasadnienie jest nieskuteczne, bezpodstawne , to tę uchwałę uchyli.

- Radny Pawelec; jeśli uchwała zostanie podjęta a radny Liszewski odwoła się do Sądu, to czy będzie miał prawo brać czynny udział w posiedzeniach komisji i obradach sesji do czasu rozpatrzenia przez Sąd?

- Radca prawny; nie będzie mógł brać czynnego udziału , ale zwykle w skardze do Sądu prosi się Sąd o orzeknięcie o niewykonywaniu tej uchwały do czasu wydania prawomocnego wyroku.  Sąd rozpatruje takie sprawy ciągu 2 lub 3 tygodni i jeśli wyda takie orzeczenie, że wstrzymuje wykonanie uchwały do czasu prawomocnego wyroku, to radny będzie miał prawo brać czynny udział w posiedzeniach komisji i w sesjach. 

- Radny Jasek; Rada podejmując uchwały powinna  przestrzegać przepisów prawa. Skoro mamy interpretację Pani  prawnik, to nie możemy podejmować uchwały w której inaczej interpretuje się te przepisy. Musimy wykazywać pełny profesjonalizm, albo nie  jesteśmy godni pełnić mandat radnego.

- Radny Zduniak; w demokracji większość zyskuje racje, które są później weryfikowane przez wyższe instancje.

- Przewodnicząca Rady; wydaje mi się, że jeśli grupa radnych zdecydowała się na coś takiego , to widocznie miała ważne ku temu powody. Może to oczyścić pewną sytuację, żeby nie było jakiejś podejrzliwości, że ktoś bierze czyjąś stronę, że nie mówi całej prawdy. Chciałabym, aby ta sprawa została obiektywnie wyjaśniona i załatwiona. Chciałabym abyśmy nie byli w stosunku do siebie tak bardzo podejrzliwi, bo to nie wnosi nic do pracy rady ,  może tylko personalnie skłócić. Wydaje mi się, że poszliśmy wszyscy o kilka kroków za daleko. To będzie nauczka dla tej Rady  i dla następnych. Chciałabym , aby ktoś, kto jest nad Radą  ustosunkował się do tej sytuacji . 

- Radny Wiśniewski; jest jeszcze jeden sposób na rozwiązanie tej sprawy: wnioskuję o wycofanie tego projektu uchwały i  wprowadzenie projektu uchwały o stanowisku Rady, że nie ma podstaw do wygaszenia mandatu radnego. Za wnioskiem radnego Wiśniewskiego głosowało 4 radnych, 10 było przeciw, radny Liszewski wstrzymał się od głosu. Wniosek radnego Wiśniewskiego nie został przyjęty.  

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 4 było przeciw, radny Liszewski wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 6 

Wójt Gminy przedstawił informację o pracy w okresie między sesjami:

- zaplanowane do  asfaltowania w tym roku 2  drogi o długości 1 km każda we wsi Kozice i Podebłocie zostały wykonane.

- skończona jest już droga tłuczniowa w Babicach o długości 1330 m, droga w Trojanowie o długości 490 m ( Dołówka) i w Woli Koryckiej Górnej – 700 m ( od drogi krajowej 17 w stronę  wsi). W dniu dzisiejszym wożony jest tłuczeń na drogę w Więckowie – około 110 m i  w Kozicach – 250 m.  Na jutrzejszy dzień zaplanowano wożenie tłucznia na drogę  w Piotrówku ( około 700 m . Po nawiezieniu tłucznia na te drogi zobaczymy, ile jeszcze nam go zostało. Dokupimy  tłucznia i jeśli pogoda pozwoli ,  będziemy remontowali  następną  według harmonogramu drogę  tj. w Podebłociu – do cegielni. 

- jak wszyscy zapewne widzieli, zakończona jest już modernizacja drogi powiatowej, która była realizowana przy współfinansowaniu Gminy Trojanów. Droga jest poszerzona, z dosyć grubą warstwą asfaltu i poboczami. Na wysokości działki Pana Prządki i  Pana Tarnowskiego wykonano przepust kryty pod jezdnią z wyłapywaczem wody burzowej i 2 studzienkami rewizyjnymi. Na temat oznakowania przejścia dla pieszych na tej drodze porozmawiam z Panem Kostyrą.

- zaczęły się prace przy utwardzaniu wjazdu przy szkole w Życzynie. Planowane jest tam położenie przepustu ze studzienką rewizyjną. Wykonanie tego wjazdu jest niezbędne dla bezpieczeństwa dzieci wysiadających ze szkolnego autobusu. Plac na którym będzie  parkowany autobus szkolny,  szkoła utwardzi z własnych środków.

- rozpoczęły się  prace przy utwardzeniu placu przed Urzędem Gminy. Wysłaliśmy zapytania ofertowe do firm działających na naszym terenie. Dwie  firmy zgłosiły gotowość wykonania tego zadania do końca roku; firma pana Niezgody i pana Talarka. Oferta pana Talarka była korzystniejsza i tę ofertę  wybraliśmy. Koszt wykonania tego zadania to kwota ponad 60 000 zł z VAT. Projekt zagospodarowania kosztował 3 000 zł. Krzewy zostaną posadzone wiosną w przyszłym roku. 

- tak, jak już informowaliśmy,  w dniu 20 listopada br.   zostaną uruchomione dwa punkty zbiórki odpadów elektrycznych i elektronicznych : w Trojanowie ( plac za apteką) i w Korytnicy ( plac przy OSP). Proszę państwa sołtysów o rozpropagowanie tej informacji. 

- odnośnie wałowania dróg;  aktualnie pan Kowalczyk z Sobolewa  pracuje na drogach w Gminie Kłoczew.  Po zakończeniu tych prac  dokona naprawy gwarancyjnej naszej drogi w Majdanie a następnie będzie  wyrównywał wszystkie drogi tłuczniowe, na które do tego czasu uda nam się nawieźć tłuczeń. Cena 1 godziny pracy  walca wynosi 120 zł.

- Odbyły się zawody Ochotniczych Straży Pożarnych na szczeblu powiatowym . OSP z Trojanowa zajęła III miejsce w Powiecie. 

- wszczęto postępowanie przetargowe na sprzedaż nieruchomości  w Dudkach  zabudowanej budynkiem szkoły( w budowie)za kwotę 300 000 zł , jak to uzgodniono na posiedzeniu komisji.

Ad. pkt 7,8 

- Radny Zatyka; co z rozbiórką budynku „starej gminy” w Trojanowie?

- Wójt Gminy; rozmawiałem z panem Sołtysem z Trojanowa, aby popytał wśród mieszkańców, czy są zainteresowani propozycją  rozebrania tego budynku i uporządkowaniem placu na własny koszt w zamian za pozyskane drewno na opał. Jeśli nie będzie chętnych wśród mieszkańców, będziemy szukali gdzie indziej.

- w dniu 15 października odbył się Zarząd Województwa Mazowieckiego. Utworzono listę oczekujących na  dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni. Nasza Gmina znajduje się na 49 miejscu na tej liście na 187 wniosków, które się zakwalifikowały. Czekamy teraz na potwierdzenie z Urzędu Marszałkowskiego , że dostaniemy te środki i wtedy zaczniemy dalsze procedury związane z realizacją tej inwestycji. 

- Sołtys wsi Podebłocie Ragus Stanisław;  mam przyjemność podziękować pani Przewodniczącej , Radzie i panu Wójtowi za wykonaną drogę w Podebłociu. W związku z pracami nad budżetem na 2013 rok, my mieszkańcy Podebłocia mamy prośbę, aby zabezpieczyć środki w  budżecie na 2013 rok na asfaltowanie 2 odcinków dróg o długości  około 100 m jeden a drugi o długości 50 m. W imieniu mieszkańców mam pytanie: dlaczego zmieniono wysokość podatków i czy można tego dokonać w ciągu roku? Kolejna sprawa; przy ustalaniu podatku od nieruchomości na przyszły rok należy wziąć pod uwagę  miejscowe osoby prowadzące działalność na terenie naszej gminy, aby ich zbytnio nie obciążać  tym podatkiem. 

- Radny Pawelec; problem dróg będzie nam narastał, ale musimy wziąć pod uwagę  drogi, które w ogóle nie są utwardzone. Przy opracowywaniu budżetu będziemy musieli  się zastanowić, czy przykrywamy asfaltem drogi już utwardzone, czy utwardzamy drogi na których nic do tej pory się nie robiło i mieszkańcy nie mają wyjazdu.   

  - Radny Czyszek zwrócił się do Wójta  z prośbą o skorygowanie włączania oświetlenia ulicznego przy drodze do Woli Życkiej

- Wójt Gminy;  tę sprawę zgłosiliśmy  już  konserwatorowi.

- Radny Zduniak zwrócił się z prośbą do Wójta o skierowanie przyczepy tłucznia na drogę w Dudkach( koło sklepu) w celu wyrównania zadołowań.

- Sołtys wsi Derlatka podziękował Przewodniczącej Rady, radnym i Wójtowi Gminy za wykonanie asfaltowania drogi w Derlatce.

- Przewodnicząca Rady odczytała  podziękowanie mieszkańców wsi   Podebłocie za wykonanie drogi w Podebłociu.

- Radny Gugała przypomniał, że remont drogi w Życzynie ( pod borem) nie jest jeszcze zakończony. Trzeba jeszcze dosypać tłucznia i uwałować . Należy również zabezpieczyć główny wlot wody, żeby nie rwała ziemi z posesji pana Łukasika.

- Radna Mądra poruszyła sprawę tyczenia drogi w Życzynie, o co zabiega Pan Jasek. Czy było w tej sprawie zebranie na wsi?

- Radny Wiśniewski : zebrania na wsi nie było. Droga musi być wytyczona, innej możliwości nie ma. Podczas tyczenia, każdy właściciel  działki przez którą ta droga będzie biegła musi wyrazić zgodę i podpisać protokół. Problemy będą, ale innej możliwości nie ma. 

- Radna Mądra; jeśli w przyszłości będziemy zajmowali się tą droga, to przedtem należy zebrać podpisy od  właścicieli  przyległych działek a później zlecić pomiar geodecie.

- Wójt Gminy; jutro będę rozmawiał z Kołem Wędkarskim o ewentualnym sfinansowaniu kosztów sporządzenia operatu wodno-prawnego. Jeśli Koło Wędkarskie wyrazi zgodę na pokrycie kosztów opracowania tego operatu, o nie będziemy mieli nic przeciwko. Jeśli natomiast  mielibyśmy współfinansować do zadanie, to moim zdaniem lepiej będzie, jeśli sami zapłacimy za jego sporządzenie i sami będziemy administrowali tym urządzeniem piętrzącym, zgodnie z pozwoleniem wodno-prawnym lub  wydzierżawimy to administrowanie ( za odpłatnością )Kołu Łowieckiemu, jak zrobiono to w Gminie Maciejowice. Koszt  opracowania  tego operatu wynosi około  2000 zł.

Radni poparli stanowisko Wójta.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 9

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad XXVI zwyczajnej sesji Rady. 

Protokółowała: Krystyna Cholewa










Przewodnicząca 









    Rady Gminy w Trojanowie 









    ………………………………………….









             Alicja Wiśniewska

11

