PROTOKÓŁ Nr XXVII/2012

z obrad  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie
odbytej w dniu 21 listopada 2012 r.


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 900 a zakończono o godzinie 1000. W obradach uczestniczyło 14 radnych ( radny Gugała nieobecny), zatem frekwencja wynosiła 93,3%- lisa obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy- Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Radca prawny- Beata Siedlecka

4. Przedstawicielki  lokalnych mediów

5. Mieszkaniec wsi Mroków

Przewodnicząca Rady Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt.1


Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad. pkt.2


Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że w dniu 15 listopada do Rady Gminy wpłynęło wezwanie z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 13 listopada br. sygnatura  akt II  Sa/Wa 2003/12 do nadesłania w terminie 14 dni od daty otrzymania w/w wezwania  odpowiedzi Rady Gminy w Trojanowie na skargę radnego Liszewskiego na uchwałę Rady Gminy w Trojanowie w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.  Następnie odczytała  w/w wezwanie.  


Przewodnicząca Rady odczytała skargę radnego  Krzysztofa Liszewskiego z dnia 30 listopada 2012 r. na uchwałę Rady Gminy w Trojanowie Nr XXVI/96/2012 z dnia 23 października 2012r w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

W dyskusji udział  wzięli : 

- Radna Mądra; moim zdaniem, jeśli pisze się odwołanie do Sądu, to trzeba podawać prawdę. Nie wiem, czy  pani mecenas była informowana o tym, że wszystko jest tak pozamiatane pod dywan, że ten dywan się naprawdę  wybrzuszył i my wszyscy kiedyś się na nim poprzewracamy. Po pierwsze; pamiętacie Państwo pierwsze rozmowy odnośnie  skupu Pani Liszewskiej. Czy wtedy Pani Marzena Liszewska była obecna? Kto wtedy reprezentował panią Marzenę Liszewską ? Kto się wtedy wykłócał, co ma być tam zrobione? Czy kiedykolwiek była taka sytuacja, aby któryś z dzierżawców wykłócał się co ma tam być zrobione. Czy kiedykolwiek była taka sytuacja, aby dzierżawca przyszedł do Urzędu Gminy i  stawiał żądania, bo – cytuję…”  jak nie,  ja rezygnuję z działalności..”  Nie wiem kto jest w błędzie, Sąd to rozstrzygnie. Ja przytaczam tylko to, co wtedy było. Pan Liszewski uczestniczył w obradach komisji, pan Liszewski negocjował  w sprawie ogrodzenia. Dodam, że oprócz ogrodzenia, o czym się wcześniej  nie mówiło  zakupiona była blacha na koryta i zmieniona była instalacja elektryczna. Następnie odbyło się posiedzenie wszystkich komisji  w sprawie  czynszu dzierżawnego. Zaproszony był pan Mańkowski, pan Ragus  i pani Liszewska . Pani Liszewska nie przybyła na to posiedzenie. Zapytałam wtedy pana Liszewskiego” a pan Liszewski występuje w jakim charakterze?”. Co pan Liszewski wtedy odpowiedział? „ Ja jestem pełnomocnikiem swojej żony” . To pan Liszewski negocjował, to panu Liszewskiemu się nie podobało. Gdyby tu była pani Liszewska, to byłoby wszystko w porządku. 

- Radny Liszewski; nie było takiej sytuacji.

- Radny Zduniak; mnie najbardziej zabolało to, że na ostatniej sesji w obecności sołtysów i zaproszonych gości  koledzy poświadczyli nieprawdę twierdząc, że nie było takiej sytuacji , zarzucono nam kłamstwo. Czuję się obrażony.

- Radny Pawelec; tej sprawy nie rozwiążemy . Sprawa jest na tyle skomplikowana, że pozostawmy to Sądowi do rozstrzygnięcia.

- Radna Mądra; ja proszę panią mecenas nie pisać nieprawdy, że Pan Liszewski nigdy nie był pełnomocnikiem swojej żony, skoro twierdził, że jest tym pełnomocnikiem.

- Radny Wiśniewski; po pierwsze, żeby być pełnomocnikiem trzeba mieć  takie pełnomocnictwo a Pan Liszewski go nie ma. Po drugie, ustalanie czynszu nie należy do Rady Gminy. Według mnie zarzuty są niezasadne.

-Radna Mądra; ja wtedy proponowałam, aby cokolwiek podnieść  ten czynsz. Jak pan Liszewski się wtedy zachowywał?

- Przewodnicząca Rady; to była sugestia skierowana  do pana Wójta, aby przy ustalaniu czynszów wziąć pod uwagę ich wzrost o stopień inflacji.

- Radny Wiśniewski; radny Liszewski miał prawo być na tym posiedzeniu. Jest jeszcze jeden aspekt. Przewodniczący Komisji Budżetowej powinien zająć stanowisko w tej sprawie.

- Radna Mądra; a skąd Przewodniczący Komisji Budżetowej miał wiedzieć, że Pan Liszewski nie ma takiego pełnomocnictwa.

- Radny Wiśniewski; czy ktoś to sprawdził?. Nikt tego nie sprawdził. 

- Radna Mądra; skoro radny, osoba urzędowa wstaje i  mówi, że jest pełnomocnikiem, nie było podstaw twierdzić, że jest inaczej. Nie powinien publicznie poświadczać nieprawdy.

- Przewodnicząca Rady; proszę Państwa, dyskusja w tej sprawie nie może przerodzić się w kłótnię. Ja chciałabym usłyszeć, jaka jest decyzja Państwa w tej sprawie i jakie kroki podejmiemy. Jesteśmy zobligowani  do przesłania w terminie 14 odpowiedzi na skargę radnego Liszewskiego.

-Radca prawny- Beata Siedlecka; skarga Pana Liszewskiego została przesłana do Sądu w Warszawie z pismem przewodnim. Sąd uznał to za niewystarczające i wezwał Radę Gminy do udzielenia odpowiedzi na skargę w wyznaczonym terminie. Rada Gminy wypowiada się wyłącznie w formie uchwały, która winna mieć uzasadnienie.  Możemy też inną formę zastosować , Rada Gminy może wypowiedzieć się w formie uchwały czy podtrzymuje swoje poprzednie stanowisko czy też nie i upoważnić Przewodniczącą Rady do wniesienia w imieniu Rady odpowiedzi na tę  skargę.

- Radny Głowienka; tu zaskarżona jest Rada , że my poświadczyliśmy nieprawdę. Ja się z tym zgodzić nie mogę. Jeśli jest zaskarżona uchwała, to znaczy , że ją źle uchwaliliśmy?

- Radca prawny; ja tam nie słyszałam, że w skardze jest mowa o tym, że radni poświadczyli nieprawdę. 

- Przewodnicząca Rady; ja rozumiem to tak, że jedna strona interpretuje ten przepis inaczej a druga inaczej. W tej chwili trzeba odpowiedzieć na skargę  Pana  Liszewskiego w formie opisowej.

- Radca prawny;  należy złożyć  odpowiedź na skargę wraz z uzasadnieniem. Jeśli Rada Gminy  w wyznaczonym terminie nie złoży odpowiedzi na skargę , to skarżący ma prawo wnioskować do Sądu o ukaranie Rady Gminy za uchylanie się od obowiązku.

- Radny Zduniak; zarzucano nam, że mówimy nieprawdę i gdybyśmy nie podtrzymali swojego stanowiska, to  zostałoby  uznane za kłamstwo.

- Radny Cyrta; jeśli upoważnienie Przewodniczącej Rady do złożenia odpowiedzi na skargę Pana Liszewskiego jest wystarczające, ja  jestem za  podjęciem takiej uchwały.

- Radca prawny; musicie się Państwo wypowiedzieć, czy skarga jest zasadna, czy nie.

- Przewodnicząca Rady; jakie jest stanowisko Rady w sprawie skargi. Czy radni podtrzymują  swoje stanowisko wyrażone w uchwale Nr XXVII/196/2012 z dnia 23 października 2012?  

Radni opowiedzieli się za podtrzymaniem  stanowiska zawartego w w/w  uchwale.

- Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie stanowiska Rady Gminy odnośnie skargi radnego na uchwałę Rady Gminy w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 4 radnych było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu( radny Liszewski). 

Ad. pkt.3,4

Interpelacji, wniosków i zapytań nie zgłoszono. 

Ad. pkt 5


Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokółowała : Krystyna Cholewa
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