PROTOKÓŁ Nr XXX/2013

z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia  30 stycznia 2013r.


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1330. W obradach uczestniczyło 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100%- lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Wójt Gminy –Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Radni Powiatowi: Piotr Osmólski, Krzysztof Ochnio, Mirosław Pyra.

4. Sołtysi – lista obecności  zał. Nr 2

5. Przedstawicielka mediów.

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała   proponowany porządek obrad. 

Radna Mądra zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety i zwrotu kosztów podróży służbowych radnych oraz zasad ich wypłacania i ujęcie go w pkt 4 e porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poddała wniosek radnej Mądrej pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych . Wniosek został przyjęty. Innych uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad z uwzględnieniem zmiany wynikającej z wniosku radnej Mądrej, który brzmiał następująco;

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Zatwierdzenie planów pracy Stałych Komisji  Rady Gminy w Trojanowie na 2013 rok.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani na 2013 rok,

b) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok,

c) obwodów głosowania, 

d) określenia przystanków komunikacyjnych których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Trojanów udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków,

e) ustalenia wysokości diety i zwrotu kosztów podróży służbowych radnych oraz zasad ich wypłacania.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

6. Interpelacje, wnioski i zapytania.

7. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania.

8. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt.1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. 

Ad. pkt.2

Radny powiatowy Mirosław Pyra przedstawił informacje o pracy w Radzie Powiatu a mianowicie: 

-budżet Powiatu Garwolińskiego na 2013 rok został uchwalony jednogłośnie. Jest to budżet ambitny i trudny do zrealizowania ale i realistyczny. W 2013 roku Powiat Garwoliński  planuje sprzedaż Strefy Aktywności Gospodarczej i  nieruchomości położone w Ośrodku Turystyczno- Wypoczynkowym w Wildze o powierzchni większej niż 6 ha.

- Na posiedzeniu Zarządu Prezes PKS przedstawił sytuację finansową spółki PKS.  Budżet PKS w 2012 roku zamknął się zyskiem w kwocie 100 000 zł z tym, że na przewozach PKS ma 1 600 000 zł strat. Zyski  przynosi  natomiast stacja obsługi  i  sprzedaż paliwa. Jest prośba do gmin aby w miarę możliwości wspierała  PKS. 

- Jeśli chodzi o sytuację finansową Szpitala Powiatowego , to ma on  7,5 mln zł strat, w tym 5,3 nadwykonań.  Jest nadzieja, że NFZ zwróci te pieniądze. 

- Nie udało się uzyskać dofinansowania na modernizację drogi powiatowej w Podebłociu . Będzie ona realizowana ze środków własnych Powiatu i z dofinansowania przez Gminę Trojanów. W budżecie Powiatu na  2013 rok zaplanowano  również remont drogi w Kruszynie i  remont drogi w Żabiance( odcinek od drogi krajowej w kierunku do Babic). Na drogę w Podebłociu zaplanowano w budżecie 900 000 zł środków z Powiatu i 500 000 zł z Gminy Trojanów, na drogę w kierunku do Babic 134 000 zł i 100 000 zł na drogę w Kruszynie. Planowane są również remonty dróg po zimowym utrzymaniu.  Jeśli chodzi o zakres robót na drodze w Podebłociu, to uzgodnimy go na spotkaniu  przedstawicieli Zarządu Powiatu, przedstawicieli Zarządu Dróg Powiatowych z Wójtem Gminy i radnymi. 

Pytania mieli: 

- Sołtys wsi  Mroków Żaczek Krzysztof; czy widział Pan stan drogi do Korytnicy? Niedługo nie da się tą drogą jeździć a korzysta z niej bardzo wiele osób. Odcinek jest krótki  i gdyby udało się ten odcinek poprawić , to ciąg drogowy do Podebłocia  byłby w miarę dobry. 

- Radny powiatowy Pyra; na drodze w Podebłociu od 20 lat nic nie było robione. Zastanawialiśmy się , czy tej kwoty 900 000 zł nie rozbić na 2 drogi ale za 4-5 lat prawdopodobnie będzie budowany węzeł na zjeździe z tej drogi do Korytnicy na drogę krajową i  wtedy dołożymy środków i poprawimy tę drogę. Podjęliśmy decyzję o budowie drogi w Podebłociu a tę drogę do Korytnicy  Pan Kostyra w miarę możliwości reperuje. Drogę z Więckowa do Zielonki też należy poprawić. Rozumiem te potrzeby, ale w tej kadencji podjęty jest już 4-ro letni plan realizacji  inwestycji i nie możemy go zmieniać, bo bylibyśmy niewiarygodni. Jeśli byłyby jakieś dodatkowe środki, to można byłoby pomyśleć o jakiś dodatkowych inwestycjach.

- Przewodnicząca Rady; w poprzedniej kadencji była rozpatrywana sprawa budowy tej drogi do Korytnicy. W niedalekiej perspektywie miała być realizowana modernizacja drogi krajowej. Mówiliśmy wtedy, że nie ma potrzeby wyrzucać pieniędzy w błoto, bo jest tam zaplanowany węzeł drogowy. 

- Radny Pawelec  przedstawił zastrzeżenia do pracy pielęgniarek w Powiatowym szpitalu w Garwolinie. Zapytał również o termin planowanego przez Powiat remontu  drogi w Kruszynie. W związku z tym ,że z Gminy Trojanów planowane jest dofinansowanie  remontu tej drogi w kwocie około 20 000 zł byłoby dobrze aby przed przetargiem te sprawy dograć. Radny Pawelec  zapytał również o realizację remontu mostu w Woli Życkiej.

Po wypowiedzi radnego Pawelca  na temat pracy pielęgniarek w szpitalu w Garwolinie wielu radnych i sołtysów  podstawiało przypadki  złego traktowania  pacjentów przez pielęgniarki.  Były też wypowiedzi pozytywne, osoby te były zadowolone z pracy tego personelu . 

Do tych wypowiedzi ustosunkował się radny powiatowy Pyra; my te sprawy poruszamy z Dyrektorem Żochowskim,  ale możecie go Państwo zaprosić  i  bezpośrednio  do niego skierować te pytania. Jeśli chodzi o drogę w Kruszynie, to na najbliższym posiedzeniu Zarządu sprawa ta będzie poruszana. Nie możemy ogłaszać przetargów jeśli nie mamy pieniędzy. Poinformuję Państwa o ustaleniach w tej sprawie. Most w Woli Życkiej jest do kapitalnego remontu. Zlecono wykonanie dokumentacji. Koszty  wykonania tej inwestycji  będą duże. Myślę, że dokumentacja  remontu tego mostu  zostanie zakończona w 2014 roku. 

-Sołtys wsi Życzyn Pan Pyra Stanisław zgłosił uwagi do odśnieżania dróg powiatowych; w Życzynie miało miejsce takie zdarzenie , że najpierw solarka posypuje drogi a za godzinę pług spycha tę posypaną warstwę do rowu. To jest marnotrawstwo powiatowych pieniędzy.

Inni sołtysi  apelowali , aby w przyszłości  Powiat nie wynajmował małych sprzętów do odśnieżania ponieważ nie daje on sobie rady na drogach. W tym roku drogi są dobrze odśnieżone ale i tego śniegu nie było tak dużo. 

- Radny Powiatowy Osmólski ; drodzy Państwo, może to budzi kontrowersje, ale gdybyśmy spojrzeli na wszystkie drogi, to drogi gminne też nie są poodśnieżane. Gmina  ma do dyspozycji tylko 1 ciągnik. Szkoła moja była zawalona śniegiem a dzieci  nie można zostawić na drodze krajowej. Dopiero Powiat odśnieżył mi tę drogę  a dopiero później Gmina i gdybyśmy mieli sobie zarzucać odśnieżanie, to byśmy się tu wszyscy pokłócili. Jest zima, jest żywioł i być może występują przypadki takie , jak tu podał Pan sołtys z Życzyna, że najpierw posypuje się drogę piaskiem a za chwile tę warstwę zgarnia  się do rowu, ale to może być tylko czynnik ludzki, że ktoś tu nie pomyślał.  Jeśli chodzi o inwestycje drogowe;  dobrze byłoby, żeby droga w Podebłociu była zrobiona, ktoś inny powie żeby inną drogę  wykonać a jeszcze inni będą chcieli inne drogi. Skąd na to wszystko wziąć pieniądze? Czy my w gospodarstwach domowych wszystko sobie robimy? Nie!  Powiat też  wszystkiego nie zrobi, Gmina również wszystkiego nie zrobi a sołtysi też wszystkiego nie zrobią. Chodzi o to, aby nie skakać sobie do gardeł. 

Uzgodniono : 

1)na następną sesję należy zaprosić  Pana Żochowskiego  Dyrektora  Powiatowego Szpitala w Garwolinie . 

2) telefonicznie informować sołtysów o terminach sesji.

Ad. pkt.3

Przystąpiono do zatwierdzania planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy na 2013 rok. Przewodnicząca Rady poprosiła przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie planów pracy na 2013 rok.

-Radna Stanisława Mądra przedstawiła plan pracy i kontroli Komisji   Rewizyjnej na 2013 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych . Plan pracy został przyjęty.

- Radny Franciszek Głowienka przedstawił plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2013 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono . Za jego  przyjęciem głosowało 15 radnych. Plan pracy został przyjęty.

- Radny Zduniak Artur przedstawił plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej na 2013 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych . Plan pracy został przyjęty jednogłośnie.

- Radny Orzechowski  Dariusz przedstawił plan pracy Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego na 2013 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Plan pracy został przyjęty jednogłośnie.

- Radny  Gugała Stanisław przedstawił plan pracy Komisji Zdrowia i problematyki Społecznej. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Plan pracy został przyjęty jednogłośnie.

Ad pkt 4a

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok omówiła Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 4 b

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok omówiła Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska. Przedstawiła również informacje o pracy Gminnej Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi.        

- Radny Zduniak przekazał informacje o pracy Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego i o procedurze zakładania Niebieskiej Karty. Dodał, że w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych planuje się zatrudnienie lekarza psychologa w takim wymiarze godzin jaki będzie wynikał z bieżących potrzeb.

- Przewodnicząca Rady dodała, że na terenie Gminy działa Grupa AA, która odbywa swoje spotkania w czwartki o godzinie 17 00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy.

Na prośbę Pana Ragusa sołtysa wsi Podebłocie, Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych( GKRPA) Stanisław Gugała przedstawił skład Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych: Gugała Stanisław – Przewodniczący, członkowie ; Mariola Ciesielska, Anna Żaczek, Anna Lis, Artur Zduniak, , Andrzej Kieliszek, Andrzej Gliwka. Następnie Przewodniczący  GKRPA  przedstawił sprawozdanie finansowe z działalności GKRPA realizującej Program Przeciwdziałania narkomanii na 2012r.( zał. Nr 3)  i  sprawozdanie finansowe z działalności GKRPA realizującej Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok( zał. Nr 4).

- Radny Pawelec; czy Komisja przyjrzała się kto i komu sprzedaje alkohol na zabawach organizowanej przez OSP i drugie pytanie;  dlaczego zmienia się wynagrodzenie za udział w pracach komisji na ryczałt a nie jak było dotychczas od posiedzenia?

- Radny Gugała; organizatorzy zabaw w zasadzie zwracają uwagę  na to, czy małoletni nie kupują alkoholu. 

- Radny Zatyka dodał, że rodzice również winni pilnować gdzie wychodzą i kiedy wracają do domu ich niepełnoletnie pociechy. 

- Radny Gugała; jeśli chodzi o wynagrodzenie za pracę Komisji, to tę kwestię poruszył kontroler z NIK. Uznał on, że wynagrodzenie dla Przewodniczącego i członków Komisji jest zbyt małe. 

- Przewodnicząca Rady dodała, że w sąsiednich samorządach wynagrodzenie za udział w posiedzeniach Komisji jest na poziomie zaproponowanym w projekcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok.

- Sołtys wsi Dębówka Pacek Jerzy dodał, że Komisja pracuje w trudnych warunkach i osiąga duże sukcesy. Wydaje się, że to zaproponowane wynagrodzenie nie jest wygórowane.

- Radny Wiśniewski; rozmawialiśmy wcześniej, że ludzie pracujący w szpitalu powinni pełnić jakąś misję, ludzie pracujący w Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych też powinni mieć jakąś misję, nie powinni patrzeć tylko na pieniądze. Jest jeszcze jeden aspekt. Pani Mądra mówiła, że Komisja spotyka się 5-6 razy w miesiącu, ale w Gminnym  Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych był zapis, że Komisji przysługuje dieta w wysokości 100 zł od posiedzenia. W dniu dzisiejszym wprowadzamy, że to wynagrodzenie będzie za miesiąc pracy Komisji, niezależnie od ilości spotkań. Czy nie bardziej motywujący  do pracy będzie zapis 100 zł od posiedzenia Komisji ? Czy nie dojdzie do tego, że Komisja będzie spotykała się  tylko raz w miesiącu? Może zmotywujemy tych ludzi do pracy ustalając wynagrodzenie za jedno posiedzenie? Druga sprawa; w rozdziale Cele programu w punkcie 7  wymieniono  wspieranie m. in. instytucji i stowarzyszeń w kreowaniu właściwych wzorców i popularyzacji zdrowego stylu życia. Mam pytanie; na czym będzie polegało wspieranie tych stowarzyszeń? Na jakie zadania będzie można przeznaczyć  pieniądze i jakim stowarzyszeniom będzie można udzielić takiego wsparcia?

- Radny Gugała; w danej miejscowości, gdzie jest dużo młodzieży będzie można utworzyć świetlicę wiejską. Muszą oni opracować swój statut, ponadto musi być powołany opiekun tej świetlicy. 

- Radny Zduniak dodał; świetlica winna być  utworzona w celu  realizacji profilaktyki i rozwiązywania problemów  alkoholowych . Musi mieć swój program, swój statut i wtedy prawnie będzie można udzielić wsparcia takiemu stowarzyszeniu. 

Więcej uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. Za jego przyjęciem głosowało 9 radnych, 5 wstrzymało się od głosu, 1 był przeciw. Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 4c

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie obwodów do głosowania. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.  Uchwała została podjęta.

Ad. pkt  4d

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Trojanów udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków z uwzględnieniem  poprawki polegającej  na wykreśleniu  w projekcie uchwały przedłożonym na posiedzeniu stałych komisji  punktu  7 załącznika do uchwały o brzmieniu „ Do obowiązku przedsiębiorcy( operatora, przewoźnika) należy utrzymanie tablicy z rozkładem jazdy w należytym stanie technicznym ” a dodanie punktu „ Wszelkie zmiany i aktualizacje rozkładów jazdy mogą być dokonywane jedynie z zachowaniem obowiązujących  w tym zakresie przepisów”.

- Radny Jasek zwrócił uwagę, że wykreślenie punktu 7 oznacza, że  do utrzymania tablic z rozkładami jazdy w należytym stanie zobowiązana będzie  gmina. 

- Pan Stanisław Piwoński  insp. ds. dróg wyjaśnił, że wykreślenie punktu 7 w brzmieniu jak podano to w materiałach na posiedzeniu komisji nie pociąga za sobą nałożenie tego obowiązku na gminę. Zgodnie z zapisem pkt 6 załącznika, który brzmi” operator i przewoźnik zgodnie z obowiązującymi przepisami, ma obowiązek podać do publicznej wiadomości rozkład jazdy. Rozkład jazdy oraz informacja dotycząca rozkładu jazdy umieszczana jest na przystankach komunikacyjnych”  na dzień dzisiejszy utrzymanie tablic z rozkładami jazdy należy do obowiązków przewoźnika, to wynika z ustawy . Przepis te może się zmienić i jeśli ustawodawca  sceduje ten obowiązek na gminę , to gmina będzie musiała go realizować. 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady poddała w/w projekt uchwały pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny był przeciw. Uchwala została podjęta.  

Ad. pkt 4 e

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety i zwrotu kosztów podróży służbowych radnych oraz zasad ich wypłacania.

Przewodnicząca Rady odczytała  w/w projekt uchwały. 

- Radny Liszewski; na posiedzeniu Stałych Komisji sprawa ta nie była poruszana. Ja byłbym przy tej diecie, jaka była dotychczas. Jeśli ludzie nas wybierają , to trzeba coś z siebie dać i służyć gminie i mieszkańcom. Zaraz trzeba będzie podnieś

 diety sołtysom. Ja jestem za tym, aby diety pozostawić na poprzednim poziomie.

- Radny Jasek; kto zgłosił tę uchwałę?

- Przewodnicząca Rady; uchwałę zgłosiła radna Mądra i za zgodą  Rady została ona wprowadzona do porządku dzisiejszej sesji. 

Więcej uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych. 6 było przeciw , 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta . 

Ad. pkt5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami a mianowicie: 

- poinformował zebranych o akcji odśnieżania dróg gminnych. Podziękował mieszkańcom gminy i Ochotniczym Strażom Pożarnym za odśnieżanie  własnym sprzętem dróg gminnych.

- w dniu 18 stycznia br. Wójt Gminy uczestniczył  w  noworocznym  spotkaniu zorganizowanym przez Starostwo Powiatowe w Garwolinie na którym odebrał  podziękowania  od Zarządu Powiatu dla Wójta i Rady Gminy Trojanów za dobrą współpracę z Powiatem  w dziedzinie realizacji inwestycji drogowych.

- Sołtys wsi Podebłocie; czy na odśnieżanie dróg zawierane były umowy z innymi podmiotami i jak wygląda odśnieżanie dróg? Czy jest jakaś hierarchia tych dróg, czy odbywa się to jak popadnie?

- Wójt Gminy; długoterminowej uchwały na odśnieżanie dróg nie zawieraliśmy. Jeśli zachodzi taka potrzeba to zlecamy wykonanie tych prac firmom, które na naszej gminie działają  już od dłuższego czasu.

- Sołtys wsi Życzyn Stanisław Pyra poruszył sprawę bezpieczeństwa dzieci wysiadających z autobusu szkolnego w godzinach rannych. Zauważył on, że autobus zatrzymuje się na środku jezdni, nieoznakowana opiekunka wstrzymuje ruch i dzieci przechodzą wtedy przez jezdnię i  idą szkoły.

- Radny powiatowy Pyra zwrócił uwagę, że  kierowca autobusu może podjechać pod bramę  szkolną i dzieci bezpiecznie wysiądą i pójdą do szkoły.  Sprawę tę Pani Dyrektor może załatwić z kierowcą autobusu.

- Radny Pawelec poruszył sprawę zwrotu dofinansowania  modernizacji remizy w Kozicach.

- Wójt Gminy; umowa nie została jeszcze podpisana. Ostatnio otrzymaliśmy e-meil  o uzupełnienie wniosku. Mamy 14 dni na jego uzupełnienie . Nie będzie to miało wpływu na ostateczny termin rozliczenia. 

- Sołtys wsi Dudki zapytał czy diety dla sołtysów zostaną podniesione czy zostaną bez zmian.

- Wójt Gminy; w tej sprawie proszę zwrócić się do Rady.

- Radna Mądra; projekt uchwały przygotowuje Wójt a radni mogą go tylko przegłosować.

- Wójt Gminy; w dniu dzisiejszym po zakończonej sesji zostaną uzgodnione terminy spotkań z mieszkańcami w sprawie przydomowych oczyszczalni.

- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna Lasocki Andrzej przypomniał o potrzebie zmiany godzin oświetlenia ulicznego.

- Wójt Gminy wyjaśnił , że w minionym tygodniu konserwator rozpoczął już  prace nad przestawieniem zegarów ale w tej chwili  jest chory i załatwienie tej sprawy przesunie się w czasie.  

- Radny Jasek zapytał o termin rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie  wynagrodzenia dla sołtysów. 

- Skarbnik Gminy wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie  poboru podatków i opłat w drodze inkasa będzie przedłożony Radzie po wyborze nowego sołtysa we wsi Prandocin . 

- Radny Zatyka zapytał o termin rozbiórki budynku” starej gminy” w Trojanowie.

- Wójt Gminy; w dniu 7 lutego  przyjedzie Powiatowy Inspektor Budowlany i podejmie decyzję w sprawie rozbiórki tego budynku. 

- Radny Głowienka; czy są informacje na temat przyznania środków na  dofinansowanie urządzenia placu zabaw dla dzieci przy szkole w Woli Koryckiej.

- Wójt Gminy ; na dzień dzisiejszy nie mamy żadnych  informacji.    

Ad. pkt 8 

Porządek obrad wyczerpano i Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad XXX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie .

Protokółowała; Krystyna Cholewa 
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