PROTOKÓŁ Nr XXXV/2013

z obrad sesji Rady  Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 10 czerwca 2013r.
 
Obrady sesji  rozpoczęto o godzinie 1100 a zakończono o godzinie 1435. W obradach uczestniczyło  13 radnych, zatem frekwencja wynosiła 86,7%. Lista obecności zał. Nr 1. 

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Skarbnik Gminy  - Renata Wesołowska

2. Radny powiatowy – Piotr Osmólski

3. Sołtysi – lista obecności  zał. Nr 2

4. Radca prawny – Beata Siedlecka 

5. Przedstawicielka pracowni urbanistycznej – Elżbieta Wróbel

6. Mieszkańcy gminy

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXXV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że Wójt Gminy z powodu wyjazdu na szkolenie zorganizowane przez Wojewodę Mazowieckiego   nie może uczestniczyć w obradach dzisiejszej sesji . 

Ad. pkt. 2

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Za jego przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 radny nieobecny w czasie głosowania . Protokół został przyjęty.

Ad. pkt 3 

Radny powiatowy Piotr Osmólski przedstawił informacje o pracy w Radzie Powiatu.

- z informacji Dyrektora  Powiatowego Urzędu Pracy wynika, że na dzień 31.12.2012r. na  7708 mieszkańców w Gminie Trojanów na każdy 1000 mieszkańców przypadało 36 bezrobotnych .

- w lutym 2013r. spółka PKS osiągnęła zysk brutto w kwocie 206 061zł. Za 2 miesiące 2013r. zysk ten wyniósł 116 488 zł brutto. Spółka zanotowała duży spadek w dochodach ze sprzedaży paliwa. Zakłada się , że jest to zjawisko przejściowe.

- 2 firmy remontują drogi powiatowe po zimowym utrzymaniu na obszarze 14 gmin. Wykonanie tych prac remontowych wydłuża się, ponieważ tych pracowników jest  zbyt mało. Nasz Rejon Dróg Publicznych obsługuje gminy Trojanów, Żelechów i Miastków. Dobra wiadomość dla mieszkańców Gminy Trojanów jest taka, że z rezerwy zostało przeznaczone 110 000 zł na  poprawienie drogi w Trojanowie ( Jagiełła przy moście).

- Radna Mądra; zapytała;  czy i kiedy w ramach gwarancji będzie poprawiana droga w Trojanowie, która w zeszłym roku była remontowana?

- Radny powiatowy; wczoraj rozmawiałem na ten temat z Panem Starostą. Droga jest na gwarancji, ustalenia w sprawie tej drogi  zapadną. 

- Radny Pawelec  prosił o informacje  o terminie wykonania remontu drogi  w Trojanowie ( Jagiełła). 

- Radny powiatowy; drogi te będą systematycznie remontowane.

- Radny Wiśniewski; systematycznie to znaczy kiedy? Tą drogą  dziennie przejeżdża 7-10 autobusów i bardzo dużo samochodów osobowych. W każdej chwili może dojść do wypadku. 

- Przewodnicząca  Rady; Pan radny Osmólski nie jest do końca odpowiedzialny za to w jakim terminie te drogi mają być remontowane i naprawiane.

- Radny Pawelec; system naprawy dróg zarówno w Powiecie jak i u nas  robi się chory. Rowy zarośnięte i niepoczyszczone.  Po dużej zlewie woda płynie jezdnią zamiast rowami. Jeżeli chodzi  o wykonanie tych dróg asfaltowych, to są one na gwarancji. Ja osobiście u nas na drodze naliczyłem ponad 40 pęknięć. Firma uzupełniła te pęknięcia smołą i na tym się skończyło. Niedawno skończyła się gwarancja na wykonanie drogi między mostami. Parę łat położono a gwarancja się skończyła. Co będzie z tą drogą za 2 lata? Należy położyć większy nacisk na jakość wykonania tych dróg bo za 2 lata Powiat ponownie  będzie się  zwracał do gminy o dofinansowanie remontów tych dróg. Dokładamy do tych remontów ale nie mamy żadnego wpływu na jakość ich  wykonania, na wykonawcę drogi i na odbiorcę drogi po remoncie. Ile razy ja już mówię o wycięciu krzewów przy tych drogach powiatowych. Nie dajecie rady, zlećcie to ludziom. Od wiosny do samej zimy są jakieś przeszkody; a to coś kwitnie a to ptaki a to zaspy . Jest u nas ta „Farma Iluzji” ale nie ma drogi aby do niej dojechać. Zjeżdżają się ludzie z całej Polski a tu takie drogi. Wstyd dla gminy i dla powiatu.

- Radny Jasek; ja proponuję aby Pan żądał od Pana Dyrektora zestawienia ile materiałów zużyto na remonty dróg w poszczególnych gminach.

- Radny powiatowy; takie zestawienie jest już sporządzone. Na Gminę Trojanów  przeznaczono tych materiałów najwięcej. Zgadzam się z Panem Pawelcem, że ten system jest niewydolny. Przy takich środkach ani Gmina ani Powiat nie jest w stanie wyremontować wszystkich dróg.

- Radny Zduniak: wyłanianie  wykonawców remontów dróg  w drodze przetargu to jedna z najgorszych form. Wybieramy najtańsze oferty. Wiadomo, że jeśli jest najtańsza oferta, to jest to kosztem tańszych  materiałów i w efekcie gorszą jakością wykonania tej drogi. Firma nie będzie dokładała do inwestycji. 

- Radny Pawelec; kontrolę nad jakością wykonania dróg winien mieć inspektor nadzoru. W tej chwili na terenie Gminy i Powiatu nie ma dróg, które wytrzymałyby pełne obciążenie samochodów ciężarowych. Jeśli  wyjadą samochody z obciążeniem ponad 40 ton to, które drogi wytrzymają takie obciążenie? Robimy drogi tanim kosztem  o cienkiej nawierzchni asfaltowej, aby ich było więcej . Firmy oszukują jak mogą. 

- Radny Zatyka zwrócił się z pytaniem do radnego Osmólskiego; czy podoba się Panu sposób wykonania reklamacji budowy tej drogi w Trojanowie? Zalepiono na tej drodze ponad  20 dziur. W takim przypadku powinna być  położona nowa warstwa asfaltu. 

- Radny Wiśniewski; chciałbym zwrócić uwagę na jeszcze jedną rzecz. Mówi Pan, że drogi powiatowe wykonywane są z budżetu Powiatu, ale my też  dokładamy 50%  kosztów inwestycji. My też chcemy mieć  wpływ na  wykonanie tych dróg. Jeszcze sprawa pobierania prób na grubość asfaltu. Wykonuje się ją z boku drogi, gdzie zawsze jest najgrubsza. Próba ta winna być brana ze środka jezdni.  

- Radny powiatowy; nie wiem jakie w tej sprawie  są przepisy. 

- Radny Orzechowski zwrócił uwagę, że położono asfalt na polną drogę ,która była w dużo lepszym stanie a zostawiono  drogi w dużo gorszym stanie np. na terenie  Jagiełły.

- Przewodnicząca Rady; tych nawierzchni nie da  się już zdjąć. Uczymy się na błędach. Pozostaje nam tylko walczyć o to aby następne drogi , które są w fatalnym stanie były sukcesywnie remontowane i naprawiane. 

- Sołtys wsi Podebłocie ; co z przetargiem na wykonanie drogi w Podebłociu?

- Radny powiatowy ; ja nie mam aktualnych informacji na ten temat.

- Sołtys wsi Życzyn; czy coś wiadomo na temat remontu mostu w Woli Życkiej?

- Radny powiatowy; są prowadzone w tej sprawie rozmowy. Jakie są ustalenia w tej sprawie i co w tej sprawie poczyniono dowiem się  poinformuję na następnej sesji.  

- Radny Gugała; zwrócił się z prośbą aby na najbliższym spotkaniu w Powiecie przedstawić  Wojewódzkiemu  Zarządowi  Melioracji i Urządzeń Wodnych w Garwolinie  prośbę mieszkańców o obniżenie wody w rzece Okrzejce w celu obsuszenia łąk. Należy pomóc rolnikom.

- Mieszkaniec Podebłocia;  przetargi na wykonanie dróg przeprowadzane są do czerwca bądź do lipca. Wykonanie dróg odbywa się w październiku i w listopadzie. Przetargi powinny być  przeprowadzane w zimie a wiosną powinny być już przeprowadzane prace na tych drogach. Mówimy, że była zła masa. Zbadano masę  i była dobra. Wykonawca powie, że to wina podsypki i tak koło się zamyka a winnego nie ma. 

- Osmólski; przetargi odbywają się tak późno, bo takie są procedury. Rada Powiatu uchwala pewne kwoty na drogi, następnie uchwala budżet. Rada Gminy uchwala dofinansowanie. Dopiero później są procedury przetargowe.  To wszystko załatwiane jest w jakimś  przedziale czasowym. 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Ad. pkt 3a

Na  zaproszenie Wójta Gminy na sesję przybyła Pani Elżbieta Wróbel projektant urbanista.

- Pani Elżbieta Wróbel; mam uprawnienia urbanistyczne, które pozwalają mi na opracowywanie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin i  Planów zagospodarowania gmin. Mam również rekomendacje z Izby Urbanistycznej. Jestem autorem poprzedniego  Studium, które było uchwalone w  2000r. Przedmiotem mojego wystąpienia w dniu dzisiejszym jest przybliżenie Państwu na czym będzie  polegała zmiana  Studium. Od momentu ustalenia obowiązującego Studium zmieniło się bardzo dużo przepisów. Wyszła nowa ustawa o planowaniu przestrzennym w 2003r., która znacznie zmieniła zakres Studium. Były ogromne zmiany jeśli chodzi o ustawę o ochronie środowiska. W/w ustawa nałożyła  obowiązek opracowywania prognozy oddziaływania na środowisko i opracowania  zwanego ekofizjograficznego, które jest sporządzane przed przystąpieniem do opracowywani  Studium.  Jeżeli chodzi o stare Studium, to nie uwzględniało ono postanowień Planów Wojewódzkich. Również ustawa o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami nakłada na gminy obowiązek sporządzenia Gminnej Ewidencji Zabytków. Są to jakby przyczyny z powodu  których Gmina powinna przystąpić do  zmiany całego Studium. Wynikają one z przepisów odrębnych, które pojawiły się już po uchwaleniu obowiązującego Studium. Inną ważna przyczyną są wnioski mieszkańców. Tryb formalno- prawny trwa 8 miesięcy( bez Gminnej ewidencji zabytków i bez opracowania ekofizjograficznego). Uchwalenie nowego Studium może nastąpić  w ciągu 1,5 roku. U Państwa nie jest możliwe sporządzanie jednostkowej zmiany Studium pod jakąś inwestycję, ponieważ Wojewoda uchyli taką uchwałę z uwagi na to, że w Studium nie będzie  treści wynikających z przepisów odrębnych. W Gminie Trojanów jedyną możliwością jest zmiana Studium od początku. Po zmianie Studium  w przypadku gdy zajdzie taka potrzeba , będzie można robić zmiany jednostkowe. Studium winno być opracowywane w takim kształcie aby w miarę  możliwości załatwiało interesy wszystkich. Oczywiście , nie da się wszystkiego przewidzieć.

Pytania mieli:

- Radny Jasek; czym różni się Studium od Planu zagospodarowania ?  

- Pani Wróbel;  Studium określa politykę przestrzenną gminy. Jest dokumentem wyjściowym aby można było opracowywać plan zagospodarowania gminy.  Opracowuje się go na mapach topograficznych w skali 1: 25 000 . Plan zagospodarowania określa szczegóły i na jego podstawie  wydaje się pozwolenia na budowę. Studium natomiast nie jest podstawą do żadnych decyzji administracyjnych. Plan musi być  zgodny ze Studium. 

- Radny Zatyka; rozumiem, że gdy przy jakiejś drodze zaplanowane będzie budownictwo jednorodzinne, to Studium będzie to uwzględniało . Wzdłuż drogi krajowej 17 też będzie można zaprojektować jakąś zabudowę z uwzględnieniem  odpowiednich odległości od tej drogi.

- Pani Wróbel; wzdłuż drogi krajowej będzie można zaprojektować tereny przemysłowe i pod budownictwo mieszkaniowe.

- Radna Mądra; jak będzie rozwiązany problem odrolnienia działek?

- Pani Wróbel; w kwietniu wyszła nowa ustawa o ochronie gruntów rolnych i leśnych z której wynika, że na gruntach rolnych II i III klasy nie można się budować chyba , że jest to zabudowa zagrodowa( rolnicza). Wyłączenie gruntów II-III klasy można tylko wyłączyć  za pomocą  Planu Zagospodarowania Przestrzennego. W tej chwili inwestycje na terenie lasów i na terenie rolnym II i III klasy można załatwić tylko za pomocą Planu Zagospodarowania Przestrzennego. Jeśli jest potrzeba zaprojektowania zabudowy na w/w terenie, to  należy je już ująć w Studium.

- Radny Pawelec; w jaki sposób będzie można rozwiązać sprawę zabudowy wypoczynkowej  w Jabłonowcu? Czy będzie się można budować na terenie lasów? Czy będzie można budować się na klasach V-VI ?. 

- Pani Wrobel; w tej chwili na działce leśnej nie można się budować Należy je ująć w Studium pod zabudowę . następnie trzeba opracować Plan Zagospodarowania i wtedy zabudowę na terenach leśnych będzie można realizować. Na gruntach rolnych na V i VI klasy będzie można się budować, ponieważ te klasy gruntów nie wymagają  zgody na zmianę  przeznaczenia gruntów. Na takich klasach gruntów będzie można się budować pod warunkiem, że tam jest zabudowa sąsiednia czyli, że w promieniu 50 m ktoś wybudował podobny dom .Jeżeli tego domu nie ma, to odmawia się warunków zabudowy. 

- Mieszkaniec Podebłocia;  jaka jest różnica miedzy starym a nowym Studium? Czy Stare Studium wygasa?

- Pani Wrobel; stare Studium było bardzo dawno opracowywane i tereny budowlane wtedy wyznaczone w większości są już nieaktualne. Zmiana Studium jest potrzebna aby uwzględnić jak najwięcej urbanistycznych potrzeb mieszkańców. Zapisy w studium są również potrzebne w przypadku ubiegania się o dotacje na realizację jakiegoś celu publicznego np. kanalizacji. 

- Radny Jasek; jaki jest koszt opracowania Studium . czy ilość wniosków mieszkańców będzie miała wpływ na cenę wykonania?

- Pani Wróbel; jeśli będzie bardzo dużo wniosków, to wpłynie to na cenę projektu Studium. Wstępnie rozmawiałam już na ten temat z Panem Sekretarzem i kwota ta nie przekroczy 14 000 EURO bez względu na ilość wniosków. Oprócz tego Gmina na własny koszt musi opracować Gminną Ewidencję Zabytków.

- Radny Zatyka; czy w Studium można zawierać zapisy dotyczące odległości od zabudowań  w przypadku budowy elektrowni wiatrowych?

- Pani Wróbel; Studium takie zapisy może zawierać. W tej chwiali  aby uniknąć nieporozumień między inwestorami a mieszkańcami, którzy nie chcą tych budowli, w  studium wyznacza się obszary lokalizacji turbin ze strefą oddziaływania. To będzie powszechnie wiadomo, które to tereny.  Mieszkańcy będą mogli się wypowiedzieć.

- Radny Wiśniewski; czy w strefie oddziaływania turbin może być zabudowa zagrodowa czy też tereny te będą  tylko przeznaczone pod działalność rolniczą? 

- Pani Wróbel; może tam być zaprojektowana strefa przemysłowa ale nie może tam być pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi. Jeśli inwestor ma wydane warunki zabudowy i nie ma pozwolenia na budowę , to nikt już nie może nic zrobić i Studium musi to uwzględnić.

- Radny Jasek; czy Wójt będzie mógł wydawać decyzje o warunkach zabudowy w trakcie opracowywania Studium?

- Pani wróbel; tu nic się nie zmieni, nawet po uchwaleniu nowego Studium.

- Sołtys wsi Podebłocie; czy  mogą być odwołania od wniosków mieszkańców?

- Pani Wróbel; nie ma odwołań. Urbanista w trakcie opracowywania Studium porządkuje sprawy budowlane. Jeśli się zdarzy, że jeden mieszkaniec złoży wniosek o ujęcie jakiegoś terenu pod zabudowę  przemysłową  a drugi będzie protestował, to te kwestie są rozstrzygane przez projektanta wspólnie z Radą Gminy w określonym przez ustawę terminie. 

- Radny Cyrta; mówiliśmy o budowie wiatraków ale jak rozwiązuje się sprawy z terenami pod budowę elektrowni fotowoltaicznych?

- Pani Wróbel; solary są znacznie mniejsze i mniej uciążliwe zarówno w budowie jak i eksploatacji. Obecnie gminy wprowadzają do Studium obszary pod elektrownie słoneczne. Przy elektrowniach o dużych mocach trzeba określić obszar oddziaływania.

- Radny Pawelec; czy , jeśli dziś, podejmiemy uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany Studium, to jest jednoznaczne z tym, że ten projekt będzie Pani opracowywała? Czy zapadła decyzja w kwestii  wyboru projektanta? Będzie on wyłoniony w przetargu czy z zapytania ofertowego? 

- Pani Wróbel; nie jest to jednoznaczne z tym, że to ja będę projekt Studium opracowywała. Sposób wyboru projektanta należy do Gminy.

- Radny Cyrta; jeśli ktoś nie zgłosi  zmian do Studium a  po jakimś  czasie będzie chciał wprowadzić jakąś nową inwestycję , czy będzie mógł to zrobić?

- Pani Wróbel;  taką zmianę będzie to można wprowadzić opracowując jednostkową zmianę Studium. Koszty może ponosić Gmina ale zwykle płacą inwestorzy ponieważ zależy im na  czasie. 

- Radny Jasek ; pytanie do Pani Skarbnik; jaki jest termin płatności i skąd wziąć pieniądze?

- Skarbnik Gminy; na posiedzeniu Stałych Komisji  była mowa , że w tym roku nie będzie płatności związanych z realizacją tego zadania. Termin płatności będzie w 2014 r. 

-Radny Głowienka;  jeśli dla własnych potrzeb chciałbym pobudować mała elektrownię wiatrową , to w Studium  taki zapis może się znaleźć? 

- Pani Wróbel; taki zapis może być zawarty.

- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna; czy na wniosek Gminy  tereny wzdłuż drogi krajowej mogą  być ujęte  w Studium  pod zabudowę mieszkaniową i przemysłową nieuciążliwą?

- Pani Wróbel; takie tereny mogą być przewidziane, ale wnioski powinni składać mieszkańcy. W tym temacie będziecie się Państwo musieli porozumieć Generalną Dyrekcja Dróg Krajowych w kwestii zjazdów  Będą bowiem wyznaczone drogi serwisowe i tutaj może być problem, ponieważ często mieszkańcy wyrażą zgodę na zabudowę mieszkaniową ale nie wyrażą zgody na drogę serwisową. Musimy się też  zastanowić na kogo spadnie obowiązek wykupu gruntów pod te drogę , czy na gminę czy na Generalną Dyrekcję Dróg.  

Więcej pytań nie zgłoszono.

- Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trojanów. Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. Za jego przyjęciem głosowało 12 radnych, 1 radny nieobecny w trakcie głosowania.  Uchwała została podjęta.

Ad. pkt.3b

Przewodnicząca Rady Gminy  Alicja Wiśniewska odczytała skargę Prokuratora Rejonowego w Garwolinie z dnia 8 maja 2013r. na uchwałę nr VII/49/99  Rady Gminy w Trojanowie z dnia 12 marca 1999r. w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Trojanów punktów sprzedaży napojów alkoholowych. 

Głos zabrała radca prawny Beata Siedlecka;  Prokurator Rejonowy w Garwolinie zarzuca  w/w uchwale  naruszenie przepisów Preambuły oraz art.1, art.2, art.12 ust.2 ustawy o wychowaniu w trzeźwości, ponieważ nie określono w niej żadnych  zasad usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych. W pierwszej uchwale z 27 sierpnia 1993r. w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Trojanów punktów sprzedaży napojów alkoholowych określono, że „ usytuowanie punktu sprzedaży napojów alkoholowych nie może być bliższe niż 100 m od obiektów sakralnych i placówek oświatowych. Odległość  o której mowa w ust.1 mierzona jest od drzwi wejściowych( wyjściowych) punktów sprzedaży do granicy obiektów chronionych najkrótszą drogą możliwą do dojścia”. Ta uchwała funkcjonowała do 10 lutego 1999r. , kiedy to Rada Gminy  wprowadziła zmianę  do powyższej uchwały przez dodanie dodatkowego punktu w brzmieniu:” zastrzeżenia dotyczące usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych wymienione w pkt 1 i 2 nie dotyczą sprzedaży piwa- sprzedaż piwa odbywa się bez ograniczeń”. Organ nadzoru prawdopodobnie zwrócił uwagę, że zasady sprzedaży alkoholu nie mogą być zróżnicowane. Nie można z tych zasad wyłączyć sprzedaży piwa. Następnie Rada Gminy w dniu 12 marca 1999r. podjęła tę zaskarżoną przez Prokuratora Rejonowego w Garwolinie uchwałę w  której w § 1  zapisano, że” Usytuowanie punktów sprzedaży napojów alkoholowych odbywać się będzie bez uwzględnienia odległości od obiektów sakralnych, placówek oświatowych i innych obiektów użyteczności publicznej”.   Tak sformułowana uchwała daje organowi administracji bardzo dużą swobodę  do wydawania  zezwoleń na sprzedaż alkoholu, bez względu na odległości od obiektów sakralnych , placówek oświatowych. Prokurator Rejonowy uznał, że ten zapis powoduje, że Gmina nie    przestrzega zasad  przeciwdziałania alkoholizmowi .  W ustawie  nie ma zapisu o konkretnych odległościach jakie muszą być zachowane, ale mówi się o zasadach usytuowania punktów sprzedaży alkoholu i warunkach na jakich ta sprzedaż może się odbywać. Do zasad usytuowania należy geograficzne ustalenie miejsc położenia tych punktów a więc odległość od obiektów sakralnych , placówek oświatowych i innych obiektów użyteczności publicznej. W związku z tym , że uchwała ta została zaskarżona przez Prokuratora Rejonowego , Rada  Gminy winna w trybie art.54 ustawy Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi  odesłać  w terminie 30 dni przedmiotową skargę wraz ze stanowiskiem Rady . Rada Gminy może tę skargę  uznać za zasadną  lub bronić istniejącej uchwały.

- Radna Mądra podniosła, że w ustawie nie określono odległości od tych obiektów chronionych.

- Radca prawny;   należy określić zasady. Rada Gminy winna zadbać o to, aby punkty sprzedaży napojów alkoholowych nie były w bliskiej odległości od w/w obiektów. Chodzi o to , aby młodzież nie miała ułatwionego dostępu do punktów sprzedaży alkoholu.  Sprawę odległości należy rozsądnie rozważyć. Przygotowałam 2 stanowiska Rady ; jedno uznające skargę Prokuratora za zasadną a drugie, że w/w skarga jest niezasadna. Rada Gminy musi w tej sprawie podjąć decyzję. Jeżeli Rada Gminy uzna skargę za zasadną, to na najbliższej sesji  musi być podjęta  uchwała  określająca odległości punktów sprzedaży alkoholu od placówek oświatowych i obiektów sakralnych .

- Radna Mądra; co na to Gminna Komisja  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych?

- Radny Gugała Przewodniczący Gminnej Komisji  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych; tę sprawę rozpatrywaliśmy już wcześniej.  Pozytywnie opiniowaliśmy wnioski na sprzedaż alkoholu, ponieważ musieliśmy respektować zapis w uchwale znoszący odległość. Komisja wykona to, co Rada uchwali. Rada podejmie odpowiednią uchwałę, tylko wpływy do budżetu będą o wiele niższe.

- Radny Cyrta; czy w przypadku podjęcia uchwały określającej odległości , właścicielom sklepów , którzy otrzymali koncesje do końca roku lub na dłuższy okres będą zwracane te opłaty?

- Radny Gugała ;  Gmina będzie musiała zwrócić wniesione opłaty.

- Przewodnicząca Rady zaproponowała  stanowisko Rady  uznające skargę Prokuratora Rejonowego za zasadną. Następnie odczytała projekt uchwały w sprawie stanowiska Rady Gminy odnośnie skargi Prokuratora Rejonowego w Garwolinie na uchwałę Rady Gminy w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Trojanów punktów sprzedaży napojów alkoholowych i  odpowiedź na w/w skargę. 

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 3 radnych, 3 było przeciw, 4 wstrzymało się od głosu. Uchwała nie została podjęta.

- Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych, którzy głosowali przeciw uchwale o uzasadnienie swojego stanowiska.

- Radny Zduniak; w środowisku w który mieszkam są 2 sklepy i będą one  pozbawione możliwości sprzedaży alkoholu.

- Radca prawny;  w dniu dzisiejszym dyskusja nie dotyczy ustalenia odległości  punktów sprzedaży od   placówek oświatowych , przedszkoli  itp. Dziś Rada Gminy musi wyrazić swoje stanowisko, czy skarga Prokuratora Rejonowego jest zasadna czy nie. Jeśli Rada uzna, że skarga jest niezasadna, to przegramy sprawę w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym a to skutkuje kosztami finansowymi. WSA uchyli uchwałę a Rada Gminy i tak będzie musiała podjąć uchwałę z uwzględnieniem odległości. Takie stanowisko Rady jest nieodpowiedzialne. Na skargę Rada musi odpowiedzieć. Brak odpowiedzi skutkuje karą. Przegranie sprawy w WSA również pociąga za sobą koszty finansowe. W tej chwili jest kwestia do rozstrzygnięcia; czy Rada Gminy podtrzymuje stanowisko Prokuratora , czy nie? Inną sprawą jest ustalenie odległości, ale to będzie ustalane odrębną uchwałą. 

Po takim wyjaśnieniu Pani mecenas, radny Zduniak zgłosił wniosek o unieważnienie poprzedniego głosowania i powtórne głosowanie nad projektem uchwały. Za przyjęciem wniosku radnego Zduniaka głosowało 10 radnych( 3 radnych nieobecnych w trakcie głosowania). Wniosek  został przyjęty.

Przewodnicząca Rady ponownie poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie stanowiska Rady Gminy odnośnie skargi Prokuratora Rejonowego w Garwolinie na uchwałę Rady  Gminy w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Trojanów punktów sprzedaży napojów alkoholowych. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu ( 3 radnych nieobecnych w trakcie głosowania). Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 4 

Wójt Gminy nieobecny na sesji.

Ad. 5,6

Przewodnicząca Rady odczytała wniosek mieszkańców z kolonii Damianów z dnia 8 maja  2013r.   o zmniejszenie diet dla radnych z kwoty 400 zł  do 150 zł. 

- Radna Mądra; ustalenie diet dla radnych należy do kompetencji Rady Gminy.

- Mieszkaniec kolonii Damianów; w tym piśmie chodziło o zasugerowanie, żeby Rada Gminy rozważyła możliwość  zmniejszenia diet.


Przewodnicząca Rady odczytała podanie mieszkańców kolonii Damianów z dnia 8 maja 2013r.  o przeniesienie 50% środków przeznaczonych na remont drogi w Babicach na drogę w kolonii  Damianów o numerów posesji 100 do 105. Następnie wyjaśniła; przy dzieleniu nadwyżki budżetowej nikt z radnych z naszego terenu , ani ja ani Pan Liszewski czy Pan Głowienka nie wspomniał o tym , aby przeznaczyć środki na remont tego odcinka drogi .Gdybym wcześniej wiedziała, próbowałabym coś w tej sprawie zrobić. Z tego co powiedział Pan Wójt, w tym roku, na tej drodze,  co będzie można  zrobić, będzie zrobione. Ja , jako radna z tamtego terenu będę robiła wszystko, aby ta droga w następnym budżecie była ujęta Tyle zrobić mogę, nic innego. Zdjąć 50% środków z drogi w Babicach, a może by któryś z radnych z tamtego terenu zaproponował zdjęcie inwestycji z jego terenu i przeznaczył te środki na drogę w kolonii Damianów?

- Mieszkaniec Damianowa; dlaczego Rada Gminy nie podejmie takiej decyzji, że najpierw utwardzamy drogi do posesji zabudowanych?

- Radny Cyrta; potrzeb jest bardzo dużo, jesteśmy w trakcie roku budżetowego i jeśli są już ustalone inwestycje, to nie możemy się sugerować każdym podaniem.

- Mieszkaniec Damianowa; to nie jest żaden szantaż- zwrócił się do radnej Mądrej. Pani ma do siebie ładną wybetonowaną drogę. Dlaczego Rada nie podejmie takiej decyzji  o utwardzeniu dróg w pierwszej kolejności do obszarów zabudowanych do których faktycznie nie można dojechać? 

- Radna Mądra; Rada podejmuje decyzje o kontynuacji remontu, bo jeśli się już jakieś nakłady poniosło, to nie mogą być one zmarnowane.

- Mieszkaniec Damianowa; dużo jest takich dróg zrobionych przez poprzednia Radę np. 3.2 km drogi w Mrokowie  z której nikt nie korzysta.


 Przewodnicząca Rady odczytała podanie Pana Lucjana  Tomaszka w sprawie przeznaczenia w Studiu działki pod kopalnie żwiru. 

Przewodnicząca dodała , że podanie to na tym etapie załatwione jest pozytywne, ponieważ Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany Studium. 

- Radny Cyrta; chciałem zapytać Komisje Bezpieczeństwa o zasadność niezapłacenia rachunku za akumulatory do samochodu OSP w Podebłociu. Chciałem również zapytać Pana Wójta, czy wcześniej straże występowały do Komisji Bezpieczeństwa o stwierdzenie zasadności wydatków na OSP. Chodzi mi tu również o remont samochodów strażackich. Czy Komisja jest w stanie powiedzieć, jakie środki w ostatnich 2 latach na remonty samochodów strażackich zostały przeznaczone?

- Radny Orzechowski Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa; w ubiegłym roku były ustalenia, że należy wydatki na OSP konsultować z Komisją bezpieczeństwa. Co do wydatków na remonty na wszystkie samochody, to  w tej chwili nie mam takiego rozeznania.

- Skarbnik Gminy; co do niezapłacenia rachunku za akumulatory. Taką decyzję podjęto po konsultacji Pana Wójta z Komisją Bezpieczeństwa. Mieliście Państwo kupić samochód. Nie jest to samochód, który był aktualnie w użytkowaniu a akumulatory i paliwo przeznaczone były do tego samochodu. W tym roku, nie tak dawno było ustalone , że OSP w Podebłociu dostaje 10 000 zł w związku z ubieganiem się o dofinansowanie z zewnątrz. 

- Radny Cyrta; to nie były pieniądze na ten samochód tylko na doposażenie straży.

- Skarbnik Gminy; wspomnę tu, że OSP w Korytnicy, która kupiła drugi samochód, przychodziła z zapytaniem i po konsultacji z Radą faktury częściowo zostały zapłacone.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad. pkt 7 

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XXXV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała ; K. Cholewa
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