PROTOKÓŁ Nr XLIV/2013

z obrad sesji  Rady  Gminy w Trojanowie

z dnia 16 grudnia 2013r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1225. W obradach uczestniczyło 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła  100%.  Lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska

3. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

4. Radny powiatowy – Piotr Osmólski

5. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XLIV zwyczajnej sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono. 

Ad. pkt 1

Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem  głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt 2

Informacje o pracy w Radzie Powiatu przedstawił radny powiatowy Piotr Osmólski:

- Straty w działalności  Szpitala Powiatowego za okres od stycznia do października 2013r. wynoszą 2 855 504 zł a za miesiąc październik 151 301 zł. Nadwykonania  opiewają na kwotę 3 045 019 zł w, tym w lecznictwie szpitalnym na kwotę 2 565 000 zł i w lecznictwie zamkniętym  na kwotę 350 938 zł. Miejmy nadzieję, że rozmowy z NFZ w sprawie nowej umowy  kontraktowej będzie korzystna dla szpitala. 

- Straty firmy PKS w okresie od stycznia do października 2013r.  ogółem wynoszą około 250 000 zł z tym , że na przewozach  są one dużo większe i wynoszą  ponad 1 mln zł. Firma czerpie zyski ze sprzedaży paliw,  z wynajmu , z myjni. PKS zarabia na działalności okołoprzewozowej, natomiast na przewozach firma ma cały czas straty. 

- Sesja budżetowa w Powiecie odbędzie się w najbliższy piątek. Informacje na temat budżetu przekaże już po sesji. 

Pytania do radnego powiatowego mieli:

- Radny Pawelec zwrócił uwagę, że Powiatowy  Zarząd Dróg  przy niektórych odcinkach dróg  wykonał wycinkę drzew. Dodał, że  potrzeb jest znacznie więcej i prosił o zwiększenie wykonania tych  prac.

-  Sołtys wsi Podebłocie Stanisław Ragus podziękował radnym powiatowym i radnym z Gminy Trojanów za wykonanie odcinka drogi  Powiatowej w Podebłociu.

- Radny powiatowy Osmólski w imieniu Starosty Garwolińskiego , Przewodniczącej Rady Powiatu i radnych  powiatowych podziękował radnym Gminy Trojanów i Wójtowi Gminy Trojanów za dobrą współpracę przy realizacji zadania związanego z budową dróg powiatowych na terenie Gminy Trojanów .

Ad. pkt 3 

Projekt  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska .

- Radny Pawelec; chciałem zapytać, jakie odcinki dróg w Podebłociu za te 57 000 zł zostały wykonane i kto był ich wykonawcą? Jakie były inne oferty  cenowe na ich wykonanie?

- Wójt Gminy; za tę kwotę  wykonane były 3 odcinki dróg o łącznej długości około 500 m. Wykonawcą był Pan Kowalczyk z Sobolewa.  Wykonywał na terenie naszej gminy 2 drogi tłuczniowe z przetargu i za taką samą cenę 1 metra bieżącego drogi jak z przetargu, wykonał również te odcinki dróg w Podebłociu. Rozmawialiśmy z innymi wykonawcami, ale ich oferty były wyższe.  

- Radny Pawelec; jak to jest Panie Wójcie, że na naszą drogę było zabezpieczone 60 000 zł i trzeba było czekać z jej wykonaniem aż do sierpnia a w Podebłociu w ciągu miesiąca sprawa została załatwiona? Czy nasza miejscowość jest gorsza?  

- Wójt Gminy; ja nie rozumiem o co chodzi?

- Radny Pawelec; w budżecie na wykonanie naszej drogi w Jabłonowcu zabezpieczono 60 000 zł. Budżet został przyjęty w grudniu a wykonanie drogi odbyło się w sierpniu. Ilekroć byłem w Urzędzie pytałem o termin wykonania. Chciałbym , aby wszystkie inwestycje były tak szybko wykonywane, żeby nie odkładać tego na  koniec roku.

- Radny Kujda; drogi były wykonywane według wspólnie ustalonego harmonogramu.

- Radny Liszewski; 18 000 zł, które zostało na środkach szkoły w Woli Koryckiej powinny tam pozostać, bo tak naprawdę, to niewiele zostało zrobione na tym terenie. W ciągu  3 lat wykonano na tym terenie  tylko 1 km drogi tłuczniowej. 

- Skarbnik Gminy;  w projekcie uchwały nie przesuwamy innych środków, tylko na wynagrodzenia. W Szkole Podstawowej z § 401 wynagrodzenia osobowe  13 400 zł i z § 404 dodatkowe wynagrodzenia roczne kwotę  5200 zł. Wiemy doskonale, że ciężko jest wyliczyć kwotę potrzebną na  wynagrodzenia w oświacie. Zdejmujemy tylko środki z planu finansowego na wynagrodzenia w oświacie. W związku z tym, że przy uchwalaniu budżetu na 2013r. zdjęto z oświaty łącznie 500 000 zł. Kwotę tę  rozdzielono  proporcjonalnie  do poszczególnych budżetów szkół. Teraz w Szkole Podstawowej w Budziskach zabrakło środków na wynagrodzenia, natomiast w innych szkołach środki na wynagrodzenia zostają, bądź można je przesunąć między paragrafami . 

- Radny Jasek; czy w ciągu  roku budżetowego możemy uchwałą Rady Gminy przesuwać  środki  w budżetach poszczególnych szkół na inne inwestycje w gminie?

- Skarbnik Gminy; Rada Gminy uchwałą Rady Gminy może dokonywać takich przesunięć. Należy jednak wziąć pod uwagę , że uchwalając budżet  Rada Gminy podejmuje decyzję o zabezpieczeniu określonych środków na oświatę . Wójt przekazuje dyrektorom plany finansowe zgodnie z  uchwalonym budżetem gminy na dany rok a dyrektorzy w ciągu roku realizują ten plan wydatków.  Ani dyrektor, ani wójt nie może przesunąć środków na wynagrodzenia. Takich przesunięć może dokonać tylko Rada Gminy. Muszę przyznać  , że takiej uchwały o przesunięciu środków w oświacie na wynagrodzenia  nie mieliśmy. Te środki, które nie zostały wykorzystane w danym roku, weszły później w nadwyżkę budżetową. 

- Przewodnicząca Rady; czy te pieniądze, które są na wynagrodzenia w Woli Koryckiej szkoła mogłaby przeznaczyć na coś innego?

- Skarbnik Gminy; szkoła nie może przeznaczyć ich na nic innego niż na  wynagrodzenia.  Jeśli nie zostaną wykorzystane przejdą w nadwyżkę budżetową. Rada Gminy mogłaby na wniosek Wójta Gminy przenieść  te pieniądze na inny paragraf.

- Radna Mądra; czym skutkuje dla szkoły w Woli Koryckiej takie przesunięcie środków?

- Skarbnik Gminy; dla Szkoły Podstawowej w Woli Koryckiej niczym to nie skutkuje. Kwota 18 000 zł jest w nadwyżce w płacach i można ją przesunąć na wynagrodzenia w Szkole Podstawowej w Budziskach. 

Innych uwag nie zgłoszono. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została przyjęta.

Ad. pkt 3 b


Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Trojanów na 2014r.

- Skarbnik Gminy;  projekt budżetu omawiany był na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Na posiedzeniu tym zaproponowano zmiany i   zgodnie z tym, Wójt Gminy wprowadził je do projektu budżetu.  Wójt Gminy zaplanował na przebudowę drogi w Kozicach kwotę 150 000 zł. Komisje zaproponowały  zmniejszenie  środków na przebudowę drogi w Kozicach o 50 000 zł i przesunięcie ich na „ Rozbudowę Zespołu Szkół w Korytnicy.  Kwota ta zwiększy wydatki na to zadanie z kwoty 107 901 zł do 157 901 zł. Wójt przychylił się do propozycji Stałych Komisji i zostało to uwzględnione w projekcie uchwały budżetowej. W związku z tą zmianą w Dziale 600 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszą się z kwoty 320 000 do kwoty 270 000 zł a w dziale 80101 Oświata i wychowanie § 605 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększyły się z kwoty 122 571 do kwoty 172 571 zł. 


Na prośbę  radnego Jaska Skarbnik Gminy omówiła tabelę nr 2a” Limity wydatków inwestycyjnych na 2014rok. Poinformowała  zebranych , że zgodnie z ustaleniami na Komisjach, sprawdziła wskaźniki odnośnie naliczania subwencji ogólnej i  nie znalazła  w nich błędów. Zmniejszenie subwencji jest konsekwencją  obniżenia stawek podatkowych i zmniejszenia się liczby mieszkańców gminy.  Jeśli wskaźnik dochodów podatkowych z tytułu podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości ,podatku od środków transportowych, od czynności cywilno prawnych itd. w przeliczeniu na 1 mieszkańca gminy jest niższy niż 92% analogicznego wskaźnika obliczonego łącznie dla wszystkich gmin, gmina otrzymuje kwotę podstawową. Im większa jest różnica pomiędzy wskaźnikiem dla wszystkich gmin a wskaźnikiem dla danej gminy, tym większa jest kwota podstawowa. W przypadku naszej gminy wskaźnik ten przekroczony był o 16 zł w przeliczeniu na 1 mieszkańca gminy i otrzymaliśmy subwencję ogólną zmniejszoną o ponad 500 000 zł. 

- Przewodnicząca Rady; w związku z tym, że sesja budżetowa  w naszej Gminie jest dosyć wcześnie , nie otrzymaliśmy jeszcze opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym projekcie budżetu i nie możemy go dziś Państwu przedstawić . 

- Skarbnik Gminy; jeśli będą jakiekolwiek zastrzeżenia  RIO do naszego budżetu , uwzględnimy je na następnej sesji. 

- Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie stanowisk Stałych Komisji Rady Gminy w sprawie projektu budżetu na 2014r. 

- Głowienka Franciszek –Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów; według mnie ten budżet nie jest dobry. W ubiegłym roku rozpoczęto budowę drogi w Korytnicy ( w kierunku do Lecha) i była mowa, że w 2014r. zadanie to będzie kontynuowane i dokończymy tę drogę. Zadanie jednak nie  zostało  ujęte w projekcie budżetu. Zaplanowano tylko 2 inwestycje drogowe i to jest już cały budżet. W ostatnich latach wykonane były modernizacje 2 remiz, ja przeznaczyłbym te środki na rozbudowę szkoły w Korytnicy i wtedy byłoby coś pożytecznego.

- Radny Jasek; środki finansowe są takie , jakie są. Było sporo życzeń, ale Wójt tego w projekcie budżetu  nie uwzględnił . Środki finansowe zostały wyczerpane i teraz możemy tylko liczyć , że niektóre wnioski zostaną uwzględnione przy rozdysponowywaniu nadwyżki budżetowej w przyszłym roku. 

- Mądra Stanisława – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej; Komisja Rewizyjna przychyla  się do przedłożonego projektu budżetu. Proszę zauważyć , że  już od lat w projekcie budżetu mało jest środków na inwestycje drogowe. Zwykle zaplanowane były  remonty 1 lub 2 dróg. Realizujemy inwestycje drogowe z reguły  ze środków z nadwyżki budżetowej. Mało jest tych środków, ale musimy nimi gospodarzyć tak, aby było dobrze. Myślę, że ten budżet powinien być przyjęty w takim zapisie, w jakim dziś został przedstawiony.

-Radny Pawelec;  jeśli chodzi o inwestycje drogowe nikogo ten budżet nie zadawala. Jeśli chcemy mieć więcej pieniędzy na inwestycje, musimy coś zrobić ze szkołami. Bez reformy szkolnictwa nie będzie inwestycji, bo koszty utrzymania szkół ciągle rosną. Państwo nakłada na samorządy nowe obowiązki a  środki za tym nie są przekazywane . Każdy wyciąga ręce do Gminy; policja o dofinansowanie zakupu samochodów. Powiat o dofinansowanie remontu dróg powiatowych. Do tego dochodzą problemy z wykonawcami wyłonionymi w przetargach, od których nie można  wyegzekwować  należytego wykonania inwestycji. Zawsze są jakieś niedociągnięcia.

.- Radny Zduniak; Komisja  Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej nie ma zastrzeżeń do projektu budżetu. Środki na oświatę  zostały zabezpieczone. 

- Radny Orzechowski Dariusz- Przewodniczący Komisji  Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego ;  Komisja Bezpieczeństwa stwierdza, że zbyt mało środków zabezpieczono na straże.

- Radny Zatyka zwrócił uwagę, że na rozbudowę ZS w Korytnicy należy szukać środków z zewnątrz. To jest bardzo droga inwestycja, tym bardziej, że zmniejszono nam subwencję.

- Skarbnik Gminy; dwa lata temu bardzo wzrosła   średnia cena żyta ogłoszona  przez GUS do celów podatku rolnego. Rada Gminy chcąc ulżyć rolnikom obniżyła tę stawkę a konsekwencją  obniżenia tej i innych stawek podatkowych jest obcięcie subwencji ogólnej. Projekt budżetu opracowuje się na podstawie dochodów z  ubiegłego roku. Nie są one duże. Główne dochody mamy z subwencji.  

- Radny Pawelec; czy gdybyśmy podnieśli ten podatek  rolny o 3-5 zł, to miałoby to wpływ na  kwotę subwencji. 

- Skarbnik Gminy; myślę, że tak mała kwota nie miałaby wpływu na wysokość  subwencji.

- Radny Głowienka;  wrócę jeszcze raz do inwestycji „ Rozbudowa ZS w Korytnicy” .Trzy lata przymierzaliśmy się do tej rozbudowy i do czego doszliśmy? . Musimy poszukać środków z zewnątrz. Jestem pewny, że w przyszłym roku nikt nie zakręci za tymi środkami i nic nie będzie tam zrobione. 

- Radny Stanisław Gugała – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej;  Komisja Zdrowia przychyla się do projektu budżetu. 

- Wójt Gminy;  pieniędzy w budżecie mamy tyle, ile mamy. Tak, jak dziś już ktoś zauważył, w projekcie budżetu jest niewiele inwestycji . Zwykle udaje się ich  więcej wykonać ze środków z nadwyżki budżetowej.  W tym roku było podobnie. 

- Sołtys wsi Podebłocie; ile pieniędzy planuje się na  pokrycie kosztów pobytu naszych dzieci w przedszkolach znajdujących się na terenie sąsiednich gmin.

- Skarbnik Gminy; w projekcie budżetu na ten cel zaplanowano kwotę 112 000 zł. 

- Radny Orzechowski  zwrócił się do radnego powiatowego;  należy zwiększyć nadzór nad wykonaniem dróg powiatowych. Gmina dokłada do powiatowych inwestycji  drogowych duże pieniądze i szkoda, jeśli są one wykonywane nie tak, jak potrzeba.

- Radny powiatowy Osmólski; ja popieram taki wniosek i przykro mi gdy muszę tego słuchać. 

- Wójt Gminy; najlepiej byłoby, gdyby Powiat z własnych środków remontował drogi powiatowe. W tym roku dołożyliśmy ponad 600 000 zł do remontu dróg powiatowych. Za te pieniądze wybudowalibyśmy około 3,5 km dróg gminnych.

- Radny powiatowy Osmólski; Powiat też ma mało pieniędzy na inwestycje, ponieważ większość budżetu przeznaczana jest na oświatę. Drogi powiatowe są głównymi arteriami komunikacyjnymi na terenie gminy. Godzicie się Państwo na dofinansowanie remontu tych dróg,  ponieważ korzystają z nich  głównie mieszkańcy gminy. 

- Radny Pawelec; powrócę jeszcze do przetargów. Wygrywa  najtańsza oferta, ale trzeba sprawdzać oferentów i jeśli dana firma  ma złą opinię, to nie wiem, czy jest sens, aby ją wybierać .

- Radny Zduniak; te drogi powiatowe, których modernizację Gmina dofinansowywała są na terenie naszej gminy i korzystają  z nich głównie  nasi  mieszkańcy.

- Radna Mądra; decydując się  na bycie radnym każdy z nas miał jakieś plany i marzenia . Każdemu się wydawało, że będąc radnym będzie mógł zrobić to, co zamierzył. Życie weryfikuje nasze plany i marzenia. Pieniędzy jest mało a plany są duże i nie wszystko da się zrobić. Z tym budżetem każdy z nas też miał swoje plany. Mimo wszystko proponuję ten budżet przyjąć  a później zobaczymy. Może z nadwyżki budżetowej uda nam się jeszcze jakieś drogi wykonać. 

Więcej uwag nie zgłoszono i Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Trojanów na 2014 rok. Za przyjęciem budżetu głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwala została podjęta. 

Ad. pkt 3c

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2017. Uwag do powyższego projektu nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt 4

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie miedzy sesjami ; 

- na bieżąco trwają prace remontowe dróg,

- wystąpiliśmy z pismem do Powiatowego Inspektora Nadzoru o zajęcie stanowiska w sprawie remontu  młyna  w Woli Życkiej,

- 19 grudnia odbędzie się przetarg na sprzedaż  działki w Jabłonowcu na której znajduje się  budynek szkoły,

- wysłaliśmy pismo do Pana  Gugały w sprawie nieodpłatnego przejęcia   działki zabudowanej  budynkiem  wiejskim w Piotrówku. W piśmie poinformowaliśmy właściciela, że Gmina jest zainteresowana  nieodpłatnym  przejęciem tej działki. Odnośnie przeznaczenia 60 000zł na remont tego budynku wiejskiego, poinformowałem Pana Gugałę, że Wójt nie może zagwarantować, że takie środki w budżecie zostaną zabezpieczone. Decyzję w tej sprawie podejmuje Rada, 

- sprawa oczyszczalni ścieków; umowa z Urzędem Marszałkowskim była podpisana w czerwcu, w lipcu odbył się przetarg. Wybraliśmy droższą  ofertę. Firma , która przedstawiła tańszą ofertę nie miała ubezpieczenia firmy. Oferent ten odwołał  się do Krajowej Izby Odwoławczej , która uznała, że niesłusznie  oferta ta została odrzucona i sprawę skierowano do ponownego rozpatrzenia. Teraz  ponownie sprawa jest rozpatrywana.

Ad. pkt5/6

- Radna Mądra zwróciła się do Wójta z prośbą o   rozebranie i zasypanie studni, która znajduje się na gminnej działce w Trojanowie, na której  był budynek  starej gminy.  Plac jest nieogrodzony  i studnia  ta stwarza zagrożenie. 

- Radny Kujda ; co z wpłatami II raty na przydomowe oczyszczalnie?

- Wójt Gminy; na razie można się wstrzymać z wpłatami II raty do czasu ostatecznego wyłonienia wykonawcy. Poinformujemy o tym  mieszkańców. 

- Przewodnicząca Rady zwróciła się z prośbą o poprawienie drogi  w Korytnicy.

- Radna Mądra; czy wykonany jest już  kosztorys na rozbudowę ZS w Korytnicy?

- Sekretarz Gminy;  termin wykonania jest do końca grudnia. Myślę, że będzie on w granicach 1-1,5 mln zł. 

- Radny Liszewski; chciałem zwrócić uwagę, aby  na drogach tłuczniowych ubijana była cała nawierzchnia  tłuczniowa, ponieważ przy odśnieżaniu   nawierzchnia jest ściągana przez pługi. 

- Wójt Gminy; jeśli droga jest płaska , to cała nawierzchnia drogi jest uwałowana. Problem jest wtedy gdy droga jest pochyła.

- Radny Zatyka; czy były jakieś poczynania w sprawie przesunięcia słupa w miejscowości Jagiełła?

- Wójt Gminy; Pan Piwoński rozmawiał z elektrykami. Koszt przesunięcia słupa jest bardzo duży.

- Sołtys wsi Elżbietów zwrócił się z prośbą do Wójta i do Rady Gminy o naprawienie drogi łączącej wieś Ochodne ze wsią Elżbietów poprzez podsypanie nawierzchni tłuczniem. Wiosną i latem droga ta jest nieprzejezdna. 

- Przewodnicząca Rady; obecnie z uwagi na brak środków jest to niemożliwe. Może uda się naprawić tę drogę ze środków z nadwyżki budżetowej.

- Radny Jasek; mieszkańcy Górek proszą o wyrównanie  drogi  na odcinku w lesie. 

- Radny Pawelec; ja mam prośbę, aby uzupełnić drobnym klińcem odcinek drogi między Jabłonowcem i Komorami.  

- Pani Sołtys z Nowin Życkich;  u nas należy wyrównać drogę tłuczniową ponieważ  są na niej doły i nie można ich objechać. 

- Sołtys wsi Podebłocie; co z drogą koło fermy, czy są w tej sprawie jakieś działania? Co ze sprzedażą działek koło jednostki? Jest też prośba mieszkańców o poprawienie drogi w kierunku na jaźń. Chodzi o to, aby drogę tę tak poprawić , aby była przejezdna. 

- Sołtys wsi Damianów; co z płatnikami podatków, którzy  ich nie  płacą ? Czy oni są w jakiś sposób chronieni? 

- Skarbnik Gminy; nikt nie jest chroniony. Upomnienia zostały wysłane. Tytuły wykonawcze również zostały sporządzone. Problem jest w tym, że komornik nie może ściągnąć tych należności, ponieważ osoby te są nieściągalne. 

- Pani Sołtys z Kozic podziękowała Radzie i  Wójtowi Gminy za ujęcie w budżecie na 2014 r. remontu drogi  łączącej wieś Kozice z kolonią Kozice. 

- Przewodnicząca Rady odczytała życzenia z okazji Świat Bożego Narodzenia  od Burmistrza Garwolina, . Starosty Garwolińskiego i Przewodniczącej Rady Powiatu Garwolińskiego,  od Posłanki na Sejm  Stanisławy Prządka, od  Posła na Sejm Krzysztofa Tchórzewskiego i radnego Sejmiku Mazowieckiego Karola Tchórzewskiego. Przewodnicząca Rady  złożyła wszystkim zebranym  najserdeczniejsze życzenia z okazji zbliżających się Świat Bożego Narodzenia .

- Wójt Gminy podziękował za przyjęcie budżetu na przyszły rok. Życzył wszystkim zebranym zdrowych i wesołych świąt.

- Radny powiatowy Osmólski również złożył wszystkim najlepsze życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia. 

Ad. pkt 7

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XLIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała; K. Cholewa
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