PROTOKÓŁ Nr XLVI/2014

z obrad sesji  Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 31 marca 2014r. 

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1345.W obradach uczestniczyło 14 radnych, zatem frekwencja wynosiła 93,3%- lista obecności – zał. Nr 1  

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

4. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

5. Przedstawicielka mediów

6. Mieszkanka Gminy Trojanów.

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XLVI zwyczajnej sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad.

- Radny Cyrta zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktów:

3h –rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki tej opłaty ,

3i – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Trojanów. Wniosek swój uzasadnił następująco:  na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy w Trojanowie ustaliliśmy, że dopóki nie będzie ogłoszonego przetargu i nie będziemy znać ceny na odbiór odpadów przez firmę, która wygra przetarg, ustalenie stawek za odbiór odpadów z nieruchomości  nie ma sensu. Dopóki nie będziemy znali ceny z przetargu, nie ma podstaw do dyskusji nad wysokością stawek za odbiór odpadów.

- Radny Zduniak; czym to skutkuje?

- Radny Cyrta; niczym to nie skutkuje. Rozmawialiśmy na posiedzeniu Stałych Komisji, że ustalenie stawek przed przetargiem nie ma sensu. Uchwalając stawki w tej chwili dajemy sygnał, na co nas stać.

- Skarbnik Gminy; tak, jak mówiliśmy na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, od 1 lipca 2013r. przy obowiązującej stawce nie stać nas na odbiór odpadów. Zaproponowane stawki wystarczą na zapłacenie firmie za odbiór odpadów. Wpływy od mieszkańców wg obowiązującej stawki nie wystarczają  na pokrycie kosztów odbioru odpadów i  od 1 lipca 2013r. wszyscy o tym wiemy.

- Radny Cyrta; stawki miały obowiązywać do końca czerwca 2014r.

- Skarbnik Gminy; będą one obowiązywały do chwili uchwalenia nowych stawek. 

- Radny Wiśniewski; tak, jak Pani zaproponowała na komisjach, przetarg będzie ogłoszony na okres 1,5 roku na starych zasadach.

- Skarbnik Gminy; ja nie proponowałam, ja tylko powiedziałam, że będziemy mieli 2 wyjścia.

- Radny Cyrta; kwota 400 000 zł na wywóz śmieci była zawyżona. Teraz trzeba na realizację tego zadania zostawić mniejszą kwotę, aby po przetargu ewentualnie ją podnieść lub unieważnić przetarg.

- Skarbnik Gminy; proszę Państwa, Wójt przedłożył projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki tej opłaty, ponieważ zgodnie z ustawą brakuje nam środków na wypełnienie obowiązku ustawowego. Decyzja należy do Państwa.

- Wójt Gminy; wszyscy wiemy, że już od samego początku obowiązywania nowej ustawy śmieciowej brakowało  środków na realizację tego zadania. W ubiegłym roku kilkakrotnie dyskutowaliśmy na temat podwyższenia stawki za odbiór odpadów. Były próby wniesienia do porządku obrad sesji kilku projektów uchwał z różnymi propozycjami stawek. Żadna z tych propozycji nie została przyjęta przez Radę. 

- Przewodnicząca Rady; zawsze chcieliśmy brać w obronę wszystkich mieszkańców gminy i to co zaproponowaliśmy, to wydawało się nam, że jest najbardziej sprawiedliwe ze względu na rożną ilość osób zamieszkujących w  danym domostwie. W innych gminach stawki te były ustalone od osoby. Dla gospodarstw domowych jednoosobowych stawka od osoby jest bardziej korzystna, ale dla rodzin wieloosobowych byłoby to bardzo dużym obciążeniem.

- Radny Wiśniewski; musimy ogłosić, że podniesienie stawek jest nieuchronne.

- Radny Czyszek; ile jest rodzin i jaka  kwota wychodzi do przetargu?

- Skarbnik Gminy; mówiłam już to na posiedzeniu komisji. Mieliśmy 155 000zł przypisu, nie mówię tu o ściągalności. Jest około 20 osób , które nie złożyły deklaracji. Zadaniem urzędu jest ściągnąć to, co Rada uchwaliła. Za półrocze 2013r. wydaliśmy 200 000 zł a mamy przypis 155 000 zł., z tego wynika, że brakuje nam 45 000 zł. Przedstawiona dziś w uchwale propozycja stawek za odbiór odpadów pozwoli na pokrycie kosztów związanych z odbiorem odpadów według ceny z przetargu z ubiegłego roku, czyli jest zabezpieczeniem kwoty 400 000 zł w stosunku rocznym. 

- Przewodnicząca Rady; wydaje mi się , że od samego początku były złe wyliczenia. My nie jesteśmy od tego, żeby wyliczać te kwoty. Od tego są pracownicy urzędu. Można było przyjąć kilka wersji, można było zwalniać. Teraz jesteśmy w ślepej uliczce, bo jakbyśmy nie ustalili, to będzie uderzać w mieszkańców. 

- Skarbnik Gminy; proszę Państwa , o podwyżce stawki mówiliśmy zaraz po przetargu. Nie powiecie Państwo, że nie dyskutowaliśmy o potrzebie podniesienia stawek za odbiór odpadów. Decyzja Rady była taka, że podniesiemy stawkę od nowego roku.

- Radny Cyrta; po przetargu pytałem, dlaczego taka kwota z przetargu. Pani twierdziła, że nie wiedzieliście ile jest gospodarstw domowych. Wydaje mi się , że pracownicy urzędu powinni wiedzieć ile jest gospodarstw domowych.  Podano kwotę 400 000zł i firma przedstawiła ofertę na nieco mniejszą kwotę i nie można było unieważnić przetargu.

- Skarbnik Gminy; wcześniej nie można było dokładnie wyliczyć , bo to były początki działania tej ustawy. Informacji o liczbie gospodarstw domowych nie uzyskamy ani z podatków ani z ewidencji ludności. Teraz mamy większą wiedzę w tym temacie. Wszyscy właściciele zabudowanych nieruchomości zostali wezwani do złożenia deklaracji i większość już to uczyniła. 

- Radna Mądra; podsumowując tę dyskusję,  na posiedzeniu komisji radni ustalili , że na razie nie ruszamy stawek za odbiór odpadów. Nie wiem, dlaczego ten projekt znalazł się w porządku obrad dzisiejszej sesji? 

- Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnego Cyrty. Za przyjęciem wniosku głosowało 13radnych., 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek został przyjęty.

- Radna Mądra; mam przed sobą projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy , który nie jest odzwierciedleniem tego, co ustaliła Rada na posiedzeniu Stałych Komisji. Ustaliliśmy, że do asfaltowania drogi w Żabiance będzie dodane „ asfaltowanie drogi w Trojanowie  działka nr 106 z płatnością 100 000 zł w 2015r”.W tym roku będzie zapłacona kwota 170 000 zł, która  jest zabezpieczona w budżecie. Mam więc pytanie, dlaczego ta droga nie została ujęta w tym projekcie uchwały? 

- Wójt Gminy; można wnieść poprawkę do projektu uchwały.

- Radna Mądra;  Panie Wójcie, jak to można wnieść, skoro  Rada ustala. Rada jest od tego, aby ustalić. Wójt dając taki projekt, musi się na czymś oprzeć.

- Wójt Gminy; Rada nie ustaliła tylko Komisje.

- Radny Cyrta; moim zdaniem, nie mamy po co się spotykać na wspólnych posiedzeniach Komisji, skoro to, co ustaliliśmy nie ma odniesienia w projekcie uchwały.

- Radna Mądra; co Panem kierowało, aby nie ująć tego zadania w projekcie uchwały? Wszystkie inne ustalenia zostały uwzględnione.

- Wójt Gminy; koszt  wykonania tej drogi wyniesie około 150 000 zł. 

- Radna Mądra; chyba nie o to Panu chodziło. Bał się pan, że jeśli przetarg by nie przeszedł, to nie byłaby wykonana  droga, którą Pan zaplanował wcześniej. Mówił Pan , że leży Panu na sercu dobro całej gminy, to dlaczego nie bał się Pan  zapisać płatności na 2015r przy  wykonaniu drogi z remontów  czy przy rozbudowie ZS w Korytnicy. Przecież, jeśli by te inwestycje  nie przeszły, to w całej gminie nie byłoby nic zrobione.

- Skarbnik Gminy; projekt uchwały przedkłada Wójt, Państwo możecie składać propozycje zmian.

- Radna Mądra; po to było posiedzenie Komisji, żeby dzisiaj tych spraw nie roztrząsać. Po co w  takim razie odbywają się te posiedzenia komisji? W sprawie podziału nadwyżki były trzy posiedzenia komisji. Najpierw pan Wójt przedstawił nam swoje propozycje. Powiedzieliśmy, że się zastanowimy i za tydzień odbyło się następne, na którym uzgodniliśmy podział nadwyżki. Za dwa tygodnie, Pan Wójt powiedział, że musimy się jeszcze raz spotkać, bo Pani Skarbnik chce jakieś pieniądze. Wcześniej to Pan Wójt nie wiedział, że te pieniądze są potrzebne? Jaki  jest więc przepływ informacji? W związku z powyższym składam wniosek o wprowadzenie tej drogi, działka nr 106 w Trojanowie, do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2014.

- Skarbnik Gminy wyjaśniła, że takie wnioski będą mogły być składane w trakcie rozpatrywania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014.

Po takim wyjaśnieniu, wniosek Radnej Mądrej nie był głosowany.  

Po zmianie porządek obrad brzmiał następująco:

1.Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Rozpatrzenie projektów uchwal w sprawie:

a. rozpatrzenia skargi Pana Edwarda Ragus na działania Wójta Gminy Trojanów,

b. wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Trojanów środków stanowiących fundusz sołecki,

c. przekazania Gminie Sobolew zadania własnego w zakresie opieki przedszkolnej nad dziećmi z Gminy Trojanów uczęszczającymi do przedszkola prowadzonego przez Gminę Sobolew,

d. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na realizację  zadania p.n.” Przebudowa drogi powiatowej Nr1354W Paprotnia gr.woj. -Mościska-Wola Życka -Kozice-Trojanów”, 

e. zaciągnięcia kredytu długoterminowego, 

f. zmian w budżecie gminy na rok 2014,

g. zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2014-2017.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

5.Interpelacje, wnioski i zapytania.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Zamknięcie sesji. 

 Ad. pkt. 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych( radny Głowienka nieobecny w trakcie głosowania). Protokół został przyjęty.

Ad. pkt 2

Radni powiatowi nie przybyli na obrady sesji. 

Ad. pkt.3a

Przewodnicząca Rady odczytała skargę Pana Edwarda Ragus na działania Wójta z dnia 10.03.2014r. adresowaną do Dyrektora Ochrony Środowiska w Siedlcach i przesłaną  do rozpatrzenia do  Rady Gminy w Trojanowie. Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia  skargi Pana Edwarda Ragus na działania Wójta Gminy Trojanów. 

- Radny Jasek; czy inspektor ds. ochrony środowiska był tam na miejscu?

- Wójt Gminy;  Pan Szlendak był tam na miejscu, bowiem konflikt miedzy Panem Ragus a Panem Lech trwa już od 2009 r. W tym okresie wpływały do urzędu różne skargi. 

- Radny Jasek; skarga na Pana Wójta, to zbyt poważna sprawa abyśmy 5 minut przed sesją  dowiadywali się o tym. Wydaje mi się , że powinniśmy się wcześniej o    tym dowiedzieć. Powinna tą sprawa zająć się Komisja, która jest uprawniona do tego i powinno to być dużo wcześniej niż 5 minut przed sesją.

- Radna Mądra; ja chciałam poprzeć Pana radnego, ma słuszną rację. Mam doświadczenia z poprzedniej kadencji i takie sprawy kierowane były do Komisji Rewizyjnej, która zajmowała się taką sprawą. Następnie przekazywała swoje stanowisko  w tej sprawie Radzie i  Rada podejmowała decyzję.

- Radny Jasek; z treści uchwały również nie wynika, że skarga jest niezasadna.

- Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że ustalono termin sesji na 31 marca. Skarga wpłynęła 20 marca a materiały na sesje wysłane były 24 marca. W tak krótkim czasie nie było możliwości przygotowania projektu uchwały w powyższej sprawie. Termin załatwienia sprawy mija 20 kwietnia . W związku z tym, że projekt uchwały budzi Państwa zastrzeżenia , ja proponuję skierować ją na Komisję Rewizyjną  i zajmiemy się tą sprawą na następnej sesji. 

- Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Edwarda Ragus na działania Wójta Gminy Trojanów. Za przyjęciem uchwały nikt nie głosował, przeciw było 14 radnych . Uchwała nie została przyjęta.

Ad. pkt 3b. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Trojanów środków stanowiących fundusz sołecki.

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt 3c

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Sobolew zadania własnego w zakresie opieki przedszkolnej nad dziećmi z Gminy Trojanów uczęszczającymi do przedszkola prowadzonego przez Gminę Sobolew. 

- Radny Jasek: jeżeli na terenie naszej gminy byłoby prywatne przedszkole, czy wtedy Gmina ma obowiązek dopłacania do pobytu dzieci w przedszkolach  na terenie innych gmin? Drugie pytanie; jaki jest szacunkowy koszt związany z pobytem naszych dzieci w przedszkolach  znajdujących się na terenie innych gmin i jaki jest koszt pobytu  1 dziecka? 

- Skarbnik Gminy; jeżeli byłoby przedszkole na terenie naszej gminy , pod warunkiem , że dla wszystkich chętnych starczyłoby miejsca, wtedy nie mielibyśmy obowiązku dopłacania do pobytu naszych dzieci w przedszkolach poza terenem naszej gminy. Do przedszkola prywatnego dopłacamy 75% kosztów , jakie ponosi  np. Gmina Stężyca w swoim przedszkolu. Miesięcznie na 1 dziecko wynosi około 600 zł miesięcznie.

- Radny Jasek: podsumowując, to do przedszkoli dopłacamy rocznie około 70 000 zł.

- Radny Wiśniewski poinformował; z opinii prawnej sporządzonej przez Panią Mecenas wynika, że umowa dzierżawy budynku po byłej szkole w Kozicach jest tak skonstruowana,  że nie ma możliwości, aby ja w tej chwili rozwiązać. Zaproponował; skoro dokładamy do przedszkoli  na terenie sąsiednich gmin rocznie około 70 000zł, to może lepiej będzie zwrócić dzierżawcy tej działki poniesione koszty na adaptację budynku i oddać budynek komuś innemu. 

- Radny Jasek; jaki jest czynsz dzierżawny z tej nieruchomości?

Wójt Gminy; w tej chwili jest to kwota symboliczna.

- Skarbnik Gminy; umowa była tak zawarta, że dopóki ta Pani nie otworzy działalności, w związku z wykonaniem  prac remontowych i adaptacyjnych  do celów prowadzenia przedszkola,  będzie płaciła symboliczną kwotę. 

- Radny Wiśniewski; co do przystosowania tego budynku, to wykonano ścianki działowe ale nie ma tam podłóg . Nie pomalowano ścian, a to co było pomalowane na zewnątrz, to już schodzi. Byłoby dobrze, gdyby ktoś się tym zainteresował i obejrzał stan zaawansowania tych prac, bo w końcu będzie tak, że zanim zostanie otwarta działalność, budynek ulegnie zniszczeniu.  

Radni zobowiązali Komisję Rewizyjną do obejrzenia budynku po byłej szkole w Kozicach i zapoznania się ze stanem prac adaptacyjnych.

- Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 3d

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na realizację zadania p.n.”Przebudowa drogi powiatowej Nr1354W Paprotnia -gr.woj. -Mościska-Wola Życka -Kozice-Trojanów.

- Radny Orzechowski; jaki odcinek tej drogi będzie remontowany?

- Wójt Gminy; będzie to odcinek od zakrętu  w Trojanowie( koło PGR)  do poszerzenia tej drogi przed Kozicami.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały  glosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt 3e

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

- Wójt Gminy; kredyt przewidziany jest na rozbudowę Zespołu Szkół w Korytnicy. Dobudowana będzie stołówka z zapleczem i 3 klasy lekcyjne. Na dole będzie kuchnia, świetlica , magazyny, toalety i szatnie, natomiast na górze będą  3 klasy lekcyjne z zapleczami i korytarz. Mamy w budżecie około 300 000 zł. W tym roku powinniśmy wykonać stan surowy; ściany i dach a w przyszłym roku byłoby wykończenie tego budynku.

-Radny Zduniak; na jakich zasadach będzie ten kredyt?

- Wójt Gminy; będziemy starali się o pożyczkę , ale jak  się nam nie uda, będziemy musieli wziąć kredyt. 

- Radny Cyrta; czy warto brać kredyt? Obiecywał Pan, że będzie się starał  o dotacje. Czy jest szansa na dotacje?

- Wójt ; rozmowy są prowadzone. Osoby z którymi rozmawiałem miały się zorientować i w miarę możliwości  nam pomogą. Zaciągany kredyt obejmuje również wyposażenie stołówki i będziemy mogli ubiegać się zwrot tych środków.

- Radny Pawelec; nie ulega wątpliwości, że rozbudowa ZS w Korytnicy jest potrzebna. Wydaje mi się, że ciągle powraca do nas nierozwiązany problem reformy oświaty. Jeżeli my, jako Rada, przez 4 lata nie zdążyliśmy wygasić żadnej szkoły , to w następnej kadencji  będzie to ogromne obciążenie budżetu. Jeśli przyszła Rada nie rozwiąże problemu szkolnictwa, to pozostanie tylko głosowanie nad spłatą odsetek i kredytu. , nic więcej nie będzie zrobione. Trzeba się głęboko zastanowić. To jest  1 000 000 zł kredytu, dochodzą drogi w kredycie, dojdzie remiza w Babicach. Ja patrzę pod kontem potrzeb w zakresie remontów dróg. Bez reformy oświaty nie będzie pieniędzy. 

- Przewodnicząca Rady; rozmawialiśmy na komisjach i mówiliśmy, że ZS w Korytnicy nie przyjmie ani jednego dziecka więcej, bo klasy są zbyt małe. Nie ma również zaplecza kuchennego. Jeżeli chcemy likwidować szkoły, to nie tylko te 2 filie , ale prawie wszystkie szkoły podstawowe. Wtedy trzeba będzie zabezpieczyć dowóz, w Korytnicy będą już większe izby lekcyjne i nie trzeba będzie rozdzielać klas. Nowa Rada stanie pod wielkim wyzwaniem, ale jeśli nie rozbudujemy ZS w Korytnicy, to nie mamy o czym mówić, że w przyszłości będziemy likwidowali szkoły.

- Radny Pawelec; Pani Przewodnicząca, ja nie neguję potrzeby rozbudowy szkoły w Korytnicy. Ja zarzucam, również sobie, że nie potrafiliśmy wygasić żadnej szkoły. Wcześniej, czy później byłyby jakieś oszczędności. Obawiam się, że przyjdzie następna Rada i powie, że nic nie zrobiliście a zaciągnęliście kredyt. Mam wątpliwości, aby przyszła Rada wygasiła 4 , czy 3 szkoły. 

- Radny Zduniak; żeby przeprowadzić reformę oświaty, trzeba przygotować zaplecze. Jestem Przewodniczącym Komisji Oświaty i  ja nie byłem za likwidacją szkół. Ktoś jednak taki wniosek mógł postawić.

- Wójt Gminy; reforma oświaty nie musi polegać na likwidacji szkół. Mogą one być przejęte przez stowarzyszenia i  nadal by działały. 

- Radny Wiśniewski; musimy zwrócić uwagę jeszcze na jedną sprawę. Cztery lata temu było około 600 uczniów, teraz mamy około 100 uczniów mniej. Pobudowane były szkoły w Jabłonowcu i w Dudkach i teraz te budynki trzeba było sprzedać .

- Radny Zatyka; rozbudowę ZS powinniśmy zacząć  na początku  lub w połowie kadencji Rady a nie na końcu. Inwestycja zostanie rozpoczęta a przyszły Wójt i przyszła Rada mogą mieć inną koncepcję.

- Przewodnicząca Rady; o tym Pan Wójt sam nie decydował. Radził się Rady Rodziców i grona nauczycielskiego. 

- Radny Cyrta poruszył sprawę  artykułu w Tygodniku Siedleckim ,w którym przytoczono słowa Wójta;. 

„Raz złożyłem wniosek o likwidację szkół filialnych”. Chciałbym zobaczyć ten wniosek.

Wójt; złożyłem taki wniosek na posiedzeniu wszystkich komisji.

- Radny Wiśniewski; nie było takiego projektu, ponieważ o  likwidacji szkoły filialnej decyduje Dyrektor ZS.

- Przewodnicząca Rady; na posiedzeniu wszystkich komisji dyskutowaliśmy na ten temat. Jedni byli za likwidacją 2 filii a inni za likwidacją jednej i na tym się skończyło.

- Wójt Gminy; rozmawialiśmy na komisjach i było głosowanie. Chodziło o szkołę w Dudkach. Argumentem przemawiającym za likwidacją było to, że w szkole tej jest 11 uczniów a dowóz dzieci do ZS w Trojanowie jest już zorganizowany. 

- Radny Cyrta; to, że na komisjach dyskutowaliśmy, czy nawet głosowaliśmy nad tym, to następnie trzeba było przygotować projekt uchwały i poddać ja pod głosowanie tak, jak to Pan uczynił z projektem w spawie stawek  za odbiór odpadów. 

- Wójt Gminy; to był pierwszy rok mojego urzędowania  i to był mój błąd. 

- Przewodnicząca Rady; na co wystarczy nam ta kwota około 300 000 zł?

- Sekretarz Gminy; musimy ogłosić przetarg, ale żeby to uczynić, musimy mieć zabezpieczone środki w budżecie.

- Radny Cyrta; czy można ogłosić przetarg na wykonanie stanu surowego?

- Sekretarz Gminy; zadanie można dzielić, ale na każdy etap musi być ogłoszony przetarg. 

- Radna Mądra; w uchwale nic się nie mówi, że będzie to kredyt na budowę szkoły.

- Skarbnik Gminy; w uzasadnieniu uchwały jest napisane, na co jest przeznaczony ten kredyt.

- Radny Jasek;  jakie będą źródła finansowania spłaty tego kredytu?

- Skarbnik Gminy; spłaty przewidziane są w latach 2016-2017  ze środków  z budżetu gminy. 

- Radny Jasek; ile w tym roku mieliśmy środków  z budżetu gminy na inwestycje?

- Skarbnik; na zadania inwestycyjne jest zaplanowana kwota 5 731 312 zł. W tej kwocie jest 2 021 021 zł pożyczki  na  przydomowe oczyszczalnie.

- Radny Wiśniewski;  w tych 3 000 000 zł jest 1 mln na oczyszczalnie z ubiegłego roku. Jeśli weźmiemy pod uwagę , że w przyszłym roku odejdzie nam te 350 000zł, to nawet 1 mln nie zostanie na inwestycje.

- Sekretarz Gminy; będzie refundacja z oczyszczalni.

- Skarbnik Gminy; jeśli chodzi o pożyczkę na oczyszczalnie, to  jeśli w tym roku wszystko się zamknie,  środki  po stronie wydatków i dochodów i po stronie przychodów i rozchodów pokryją się.

- Zduniak; niezaprzeczalne jest to , że Zespół Szkół w Korytnicy winien spełniać wszystkie standardy szkół w naszej gminie. Kolegów i koleżanki boli to, że wcześniej w przypadku rozbudowy szkół, inne inwestycje drogowe nie były realizowane. Dysproporcja w dzieleniu nadwyżki jest bardzo duża. Jedni biorą prawie wszystko a inni nic. 

- Radny Wiśniewski; jeśli weźmiemy kredyt, czy nie zamkniemy sobie drogi do pożyczki? Czyż najpierw nie szuka się   środków a później ewentualnie bierze kredyt?  

- Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie w/w  projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, 8 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała nie została podjęta.

Ad. pkt. 3f

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014.

- Skarbnik Gminy Renata Wesołowska omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła: w związku z niepodjęciem uchwały w sprawie kredytu na rozbudowę szkoły w Korytnicy zmniejszy się o 1 mln zł plan wydatków i plan wydatków majątkowych. W załączniku inwestycyjnym zmniejszy się o 1mln zł  kwota wydatków na zadnie „ Rozbudowa Zespołu Szkół w Korytnicy”.

Po stronie dochodowej ujęliśmy  dotację, którą otrzymaliśmy na przedszkola w wysokości 178 780 zł. Z tej kwoty, 99 000 zł przenosimy na oświatę w związku ze zmniejszeniem dotacji na oświatę a resztę na pokrycie błędu rachunkowego, o którym mówiłam na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Ten błąd jest większy,  ale na razie ta kwota 75 615 zł szkole w Podebłociu wystarczy na wydatki. Sprawę będziemy monitorowali i ewentualnie w przyszłości ją zwiększymy. 

Zabezpieczono  50 000 zł do wniosku na dofinansowanie  zdjęcia eternitu, który mamy złożyć do 14 kwietnia. Kwotę tę na razie zdjęłam z dróg, zwrócimy ją w ciągu roku. Inwestycje będą mogły być  wprowadzane. Ponadto zabezpieczono kwotę 4250 zł na opłatę za pobyt dziecka w przedszkolu w Sobolewie i kwotę 4746 zł na pomoc materialną dla uczniów.

- Radny Jasek; ile teraz mamy środków na remonty dróg?

- Skarbnik Gminy; jest to kwota 245 000 zł na zakup tłucznia i na paliwo, ogółem jest 340 000 zł. Wszystkie drogi , o których była mowa na komisjach zostały ujęte w projekcie uchwały. 

- Radny Głowienka zaproponował, aby dołożyć  do remontu drogi „( do Lecha) w Korytnicy ze środków przeznaczonych na rozbudowę szkoły w Korytnicy, w związku z tym, że nie została podjęta uchwała o zaciągnięciu kredytu. 

- Radny Liszewski zaproponował, aby ze środków na rozbudowę ZS w Korytnicy wyremontować drogę łączącą Wolę Korycka Dolną z Wola Korycką Górną.

- Przewodnicząca Rady; tych pieniędzy nie ruszamy, o te pieniądze ja walczyłam. 

- Radna Mądra zgłosiła wniosek o rozszerzenie zadania przyjętego do budżetu „Asfaltownie drogi w Żabiance” – kwota 170 000 zł przez dodanie zadania „Asfaltowanie drogi w Trojanowie działka nr 106 – koszt 100 000 zł z  płatnością  w 2015r.Ogłosić przetarg na 2 drogi łącznie.

- Skarbnik Gminy; radni mogą zgłaszać wnioski, ale trzeba wskazać skąd mają być wzięte środki. Może Pani zdjąć środki z jakiejś inwestycji i przeznaczyć na inne zadanie. Kredytować też można. Ja rozmawiałam z Panem Piwońskim na temat wykonania tej drogi i z jego wyliczeń wynika, że wykonanie asfaltowania tej drogi wyniesie w granicach 140 000- 150 000 zł. Kredytowanie w tej kwocie nie jest małą kwotą. 

- Radny Zduniak; wcześniejsze uzgodnienia w sprawie zmian w budżecie gminy nie budzą zastrzeżeń, natomiast są wątpliwości w sprawie tej inwestycji drogowej w Trojanowie zgłoszonej przez Panią Mądrą. W związku z tym proponuję tę kwestie przedyskutować jeszcze na komisjach, chyba, że wniosek zostanie wycofany. 

- Radna Mądra wycofała swój wniosek . 

- Przewodnicząca Rady poddała po głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gniny na rok 2014. Za przyjęciem uchwały głosował 1 radny, 10 było przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Uchwała nie została podjęta. 

Ad. pkt 3g

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2017. Za przyjęciem uchwały głosował 1 radny, 11 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Uchwała nie została podjęta.  

Uzgodniono termin następnego posiedzenia komisji na 4 kwietnia 2014r. na godz. 1300 a sesję w dniu 11 kwietnia  na godz. 1000. 

Ad. pkt 4

Wójt Gminy przedstawił informacje  o pracy miedzy sesjami . 

-  w dniu 26 marca nastąpił  odpis szkoły w  Dudkach,

-  podpisaliśmy z wykonawcą umowę  na wykonanie przydomowych oczyszczalni. Termin wykonania jest do 30 sierpnia. 

- zaczął się remont dróg w Trojanowie ( Dołówka, Dębniak), w Ochodnym będzie czyszczanie rowów. Jeśli chodzi o remonty dróg asfaltowych po zimowym utrzymaniu , to należy zgłaszać takie potrzeby. W zapytaniu ofertowym zostanie wyłoniona firma i będzie remontowała   wskazane drogi .

- przygotowywany jest wniosek na dofinansowanie modernizacji remizy w Babicach. Termin jest do 4 kwietnia.

- przeprowadzono rozmowy z Panem Szczycińskim w obecności radnych i Pani mecenas w sprawie zamiany działki po starej poczcie w Podebłociu na  drogę składającą się z 2 działek. Z uwagi na rozbieżności w szerokości tej drogi uzgodniono, że drogę tę w terenie wyznaczy geodeta na koszt właściciela działki , czyli Pana Szczycińskiego. 

- otrzymaliśmy odpowiedź od  Polskie Linie Kolejowe na naszą petycję w związku modernizacją  kolei. Wszystkie nasze postulaty zostały uwzględnione.

Ad. pkt 5/6

- Radni i sołtysi zgłosili potrzebę wysłania równiarki na drogi w ;

- Damianowie  na odcinku od drogi powiatowej do Pana Listopada i Pani Łukasik,

- w Kozicach – kolonie i w Kozicach do pana Majka,

- w Podebłociu – droga do Stasina,

- w Życzynie  od Miki w kierunku przejazdu, 

- Radny Jasek prosił o interwencje w Powiecie  w sprawie wymiany przepustu na pograniczu Damianowa z Życzynem, 

- Radny Zatyka zapytał o sprawę przesunięcia słupa znajdującego się w drodze w miejscowości Jagiełła. 

- Wójt Gminy ; uzyskaliśmy zgodę właściciela działki na przesunięcie słupa na jego działkę. Są prowadzone rozmowy z Panem elektrykiem, który to będzie wykonywał.

- Sołtys z Trojanowa wniósł o poprawienie drogi od Fosztatu do krzyża.  Należy tam nawieźć piasku i wyrównać.

- Wójt; jeżeli będzie piasek, to będzie to można wykonać. Jeśli chodzi o zakup piasku, to nie ma na to środków.

- Radny Pawelec  zapytał o remonty przyczep i czy będzie zatrudniany operator.

- Wójt; 1 przyczepa jest wyremontowana, drugą oddamy do remontu w piątek. Jeśli chodzi i operatora, to szukamy takiej osoby. 

- Sołtysi z Podebłocia i Damianowa zgłosili potrzebę zakupu tablic ogłoszeniowych dla ich sołectw. 

Ad. pkt 7 

Na tym porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XLVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała K. Cholewa
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