



PROTOKÓŁ  Nr  XXXVI /2005


z  XXXVI  ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY    w  TROJANOWIE  




        odbytej  w  dniu  21   września  2005r. 


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000  , zakończono  o  godzinie  1215 . Na  stan  15  radnych  , obecnych  było  13  radnych  , zatem  frekwencja  wynosiła  86,7% . Lista  obecności -   zał. nr.1  ( radni  Lechniak  i  Orzechowski  spóźnili  się  )  .

W  obradach  sesji  udział  wzięli : 

1.  Wójt  Gminy    -  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska 

3.  Sekretarz  Gminy  -  Jarosław  Ryszkowski  

4.  Sołtysi  -  lista  obecności  -  zał. nr.2  

5.  Pani  Mecenas  -  Beata  Siedlecka  

Ad. pkt. 1  


Przewodnicząca  Rady  Gminy  w  Trojanowie  pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  XXXVI  Sesji Rady  Gminy  . Powitała  zebranych  , następnie  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować  prawomocne  uchwały .  

Ad. pkt. 2  


Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  proponowany  porządek  obrad .  Zapytała  radnych ; czy  są  uwagi  do  porządku  obrad  ?  

-  Wójt  Gminy , w  związku  z  pilnym  wyjazdem  zwrócił  się  z  prośbą  do  radnych   o  przesunięcie  punktów  8 i 9  porządku  obrad   i  umieszczenie  ich  po  punkcie  4 .. 

Radni  nie  zgłosili  sprzeciwu . 

            Przewodnicząca  Rady   ponownie  przeczytała   porządek  obrad  , który  po  wprowadzeniu  zmiany  brzmi   następująco  : 

1.  Otwarcie  obrad  sesji  

2.  Zatwierdzenie  porządku  obrad  

3.  Przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej  sesji  .    

4.  Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  Gminy  Trojanów  o  przebiegu  wykonania budżetu  za I  

     półrocze  2005r . 

5.   Interpelacje , wnioski  i  zapytania  radnych  .  

6.  Odpowiedzi  na  zapytania  radnych  .

7.  Informacja  radnych  powiatowych  o  pracy  w   Radzie  Powiatu  . 

8.  Przedłożenie  informacji  Wójta  Gminy  Trojanów  o  przebiegu  wykonania  budżetu  za I   

      półrocze  2005r.  

9.  Rozpatrzenie  projektów  uchwał  w  sprawach : 

     a/  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Statutu  Gminy  Trojanów .  

     b/  zmian  w  budżecie  gminy  na  2005rok .  

10. Zamknięcie  sesji  .  


Przystąpiono  do  głosowania  . Za  przyjęciem  proponowanego  porządku  obrad  głosowało  8  radnych  , 3  radnych  wstrzymało  się  od  głosu . ( Radni  Lechniak  i  Orzechowski   byli  nieobecni  )  .  
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Ad. pkt .3  


Do  treści  protokołu  z XXXVI  Sesji  Rady  Gminy  nie  zgłoszono  zastrzeżeń  . Za  przyjęciem   głosowało  10  radnych  , 3  radnych  wstrzymało  się  od  głosu  .  

Ad. pkt. 4 . 


Przewodnicząca  Rady  poprosiła  pana  Wójta  o  sprawozdanie  z  działalności  w  okresie    między  sesjami  . 

Wójt  Gminy  poinformował  radnych   o  tym  , że  :  

-  podpisane  zostały  umowy  na wykonanie  termomodernizacji  Zespołu  Szkół  w  Podebłociu i   wymianę  okien  w  Korytnicy . Prace  przy  termomodernizacji    szkoły  w  Podebłociu  są  na  ukończeniu ,  natomiast  wymianę  okien  dopiero  rozpoczęto . W  związku  z  tymi  pracami    wystąpiliśmy  do  Urzędu  Marszałkowskiego   o  dofinansowanie  tego  zadania  w  kwocie

 82 000 zł  . 

-  odbył  się  przetarg  na  budowę  drogi  powiatowej  Więcków- Piotrowek  , na  którą  zabezpieczyliśmy  w  naszym  budżecie  kwotę  135 000 zł . Przetarg  wygrała  firma DROTEX  za  sumę  106 000 zł  brutto  . Zadanie  to  zostało  skrócone  o  205  m , ale  jest  możliwość zwiększenia  tego  zadania  o 20%  . W  tej  chwili  trwają  tam  prace  , firma  2  dni  temu  weszła  na  te  drogę  . 

-  odbyło  się  spotkanie  wójtów  gmin ;  Trojanów  , Górzno  i  Miasków  Kościelny  w  sprawie  internetu . Na  bazie  już  istniejącego internetu ,  chcemy  wejść  w  taki  program  i  założyć  internet  dla  wszystkich  mieszkańców  . Nie  wiem  , czy  przystąpimy  do  tego  programu , ponieważ  nasz  wkład  musi  być  w  kwocie 200 000 –300 000 zł . W  tej  chwili  mamy  już  internet  w  Urzędzie  i  w  szkole  w  Trojanowie . Założymy  go  jeszcze  w  Bibliotece  . Wystąpiliśmy  do  ks.  Proboszcza  w  Korytnicy  o  pozwolenie  zainstalowania anteny  satelitarnej  na  kościele  w  Korytnicy  . Nasza  prośba  została  przesłana  do  ks. biskupa  Kiernikowskiego  i  w  tej  chwili  musimy  czekać  na  odpowiedź . Proboszcz  z  kolei  skierował  do  Rady  prośbę  o  zainstalowanie  3  lamp  oświetleniowych wokół  kościoła  i  plebani  .  

-   byłem  na  dożynkach  w  Miastkowie  i  Garwolinie  . 

-  odbyły  się  narady  ; dyrektorów  szkół  i  sołtysów . Głównym  tematem tych  spotkań  było  zagrożenie  w  związku  z  planowanym  zamachem  na   „Azoty „  w  Puławach . 

-  wykonane  i  odebrane  zostały  drogi: Budziska – Ochodne  i  Pociejów . W  przyszły  poniedziałek , na odbiór   drogi  Budziska –Ochodne  przyjedzie  przedstawiciel  Urzędu  Marszałkowskiego  i  jeżeli  wszystko  będzie  w  porządku  dostaniemy  środki   na   tę  drogę .

-  odbył  się  przetarg  na  wykonanie  drogi  betonowej  w  Rudzie  . Wygrał   pan   Kowalczyk z  Sobolewa  za  kwotę  83 391,88 zł brutto . Wszystkie  dokumenty  są  już  skompletowane  i  po  upływie  terminu  , który  przysługuje  oferentom  na  złożenie  protestów , będziemy  podpisywali  umowę  . 

-  byłem  na  posiedzeniu  Powiatowej  Rady  Zatrudnienia  w  Garwolinie  i  na  posiedzeniu  Mazowieckiej  Izby  Rolniczej .  

-  Jak  wszystkim   wiadomo   11  września  odbyło  się  uroczyste  nadanie  imienia  „ Dawnych  Słowian „  Zespołowi  Szkół  w  Podebłociu .  Była  to  udana  uroczystość .      

-  Garwolin  wystąpił  ze  Związku  „Centrum „  ,  więc  zrobimy  już  posiedzenie  Zgromadzenia  Związku  i    ten  Związek  będzie   rozwiązany  .   

-  Przedstawiciel  Agencji  Mieszkaniowej  , który  był  u  mnie  z  wizytą ,  przedstawił  propozycję  przekazania  przez  Agencję  na  rzecz  Gminy  4  bloków  mieszkalnych  w  Podebłociu  i 
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oczyszczalni  ścieków  .  Byłem  tam  . Ta  oczyszczalnia  wymaga  generalnego   remontu  a  to  wiąże  się  z   ogromnymi  kosztami .Gdybyśmy  to  przejęli  , to  moglibyśmy  te  lokale  sprzedawać ,  ale  trzeba  włożyć  tam  dużo  pieniędzy  . Wojskowa  Agencja  Mieszkaniowa   w   stosunku   do  Gminy   nie  ma  zadłużeń ,  podatki  od  nich  spływają  na  bieżąco. Proszę   Radę  o  opinię  w  tej  sprawie . 

Ad. pkt. 5/6

Pytania  do  Wójta  mieli  : 

-  Radny  Wiśniewski  ;  jeśli  ta  antena  będzie  na  kościele  w  Korytnicy  , czy  trzeba  będzie  montować  drugą  na  kościele  w  Życzynie ? 

-  Wójt  Gminy  ; jeśli  ks.  biskup  Kiernikowski  wyrazi  zgodę  , to  najpierw  trzeba  ją  będzie  założyć  na  kościele  w  Korytnicy  a  później  zobaczymy  , czy  będzie  potrzebna  jeszcze  jedna .  Jeśli  chodzi  o  użyczenie  telekomunikacyjnych  wież   , to  wiąże  się  to z  dużymi  kosztami  , ponieważ  za  umieszczenie  na  nich  anten  , administratorom  tych  wież   musielibyśmy  płacić . W  związku  z  tym  , będziemy  bazowali  na  dwóch  kościołach  i  ewentualnie  możemy  jeszcze  wykorzystać  komin  piekarni  w  Podebłociu .


Aspekty  prawne  dotyczące   ewentualnego  przejęcia  nieruchomości  Wojskowej  Agencji  Mieszkaniowej przez  Gminę  wyjaśniła  pani  Mecenas . 

-  Pani  Mecenas ;  Wojskowa  Agencja  Mieszkaniowa   stara  się  przekazać  swoje  mienie  samorządom , ponieważ  jego  utrzymanie  jest  kosztowne . Artykuł  8a  z ustawy  o  samorządzie  gminnym  mówi  , że  Gmina  ma  obowiązek   przejęcia  przekazanych  przez  Wojskową  Agencję  Mieszkaniową   zbędnych  tej  Agencji  nieruchomości  gruntowych  , budynkowych  , lokali  oraz  urządzeń  infrastruktury  .  Obawiam  się  , że  z  tą  oczyszczalnią  to będzie  tak  , że  jest  to  część  infrastruktury ,  która  dla  Wojskowej  Agencji  będzie  zbędna  , ale  będzie  ona  zbędna tylko  wtedy , jeśli  my  wyrazimy  zgodę  na  przejęcie  bloków  mieszkalnych , bo  w  innym  przypadku  będzie  ona  potrzebna  do  obsługi  tych  bloków  . Wojskowa  Agencja  Mieszkaniowa  z  mocy  ustawy  powołana  jest do  administrowania  mieszkaniami  , więc  trudno  jej  będzie  udowodnić  , że  lokale  są  jej  zbędne. Z  punktu  prawnego  radziłabym  się  wstrzymać  od  przejmowania  infrastruktury . Przejmując  bloki  , nie  wiemy  w  jakim  są   stanie , czy  nadają  się  do  zamieszkania  , ponadto  przejmujemy  je  z  lokatorami  . Nie  wiemy  również  , czy  te  lokale    nie  są  zadłużone .   W  przypadku  przejęcia  zadłużonego  lokalu  , to  na  nas  przechodzi  ściągalność  czynszów  , ciąganie  się  z  tymi  ludźmi  po  sądach  , koszty  procesów  , eksmisje . Przy  eksmisjach  , należy  lokatorowi  zapewnić  lokal  socjalny  . Każde  przejęcie  takich  nieruchomości  może  skutkować  większym  obciążeniem  niż  korzyścią  z  tego  tytułu . Jedyną   korzyścią  z  przejęcia jest  możliwość sprzedaży  lokali  na  rzecz  lokatorów  , ale  jest  to sprzedaż  z  bonifikatą  i  najczęściej  sięga  ona  90 % wartości  lokalu  .  Na  dzień  dzisiejszy ,  biorąc  mienie   w  postaci   bloków  mieszkalnych  , bierzemy  na  siebie konieczność  remontów  i  utrzymania  tych  bloków  w  takim  stanie  , aby  nadawały  się  one  do  zamieszkania  . Dachy , klatki  schodowe, okna , strychy  tych  bloków   Gmina  musiałaby  utrzymać   i do  tych  celów  musiałaby  powołać  jakiegoś  administratora , sama  do  tego  technicznie  nie  jest  przygotowana , albo  w  drodze  przetargu  poszukać  w  pobliżu  administratora   i   za  to  zapłacić  . Więc , jeśli  Wojskowa  Agencja  Mieszkaniowa   nie  będzie  nas  przymuszać  do  przyjęcia  , to  proponowałabym  , aby  się  nad  tym zastanowić .  

-  Przewodnicząca  Rady  ;  jakie  jest  stanowisko  Rady  w  tej  sprawie .

-  Radny  Wiśniewski ;  należy  się  wstrzymać  z  przejmowaniem .  

-  Radny  Zduniak ;  moglibyśmy  ewentualnie  przejąć  te  bloki  i  oczyszczalnię  pod  warunkiem , że  pieniądze  na  remonty  pozyskamy  z  zewnątrz  . 
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-  Radny  Bienias  również  opowiedział  się  za  wstrzymaniem  się  od  przejmowania  tych  nieruchomości .


                               

-  Przewodnicząca  Rady  zawnioskowała  ;  czy  Rada  Gminy  wyraża  wolę  przejęcia  mienia  Wojskowej  Agencji  Mieszkaniowej  ? Przeciw  wnioskowi  opowiedziało  się  7  radnych  , 5  radnych  wstrzymało  się  od  głosu  .  

-  Więcej  pytań  do  Wójta  nie  było .  Po  tym punkcie  porządku  obrad  Wójt   za  zgodą  radnych  opuścił  obrady  sesji . 

-  Przewodnicząca  Rady  przeczytała  pismo  Nr OR.0052/78/05  z  2  września  2005 r skierowane  do  Generalnej  Dyrekcji  Dróg  Krajowych   i  Autostrad  w sprawie  interwencji  organów  Gminy  w  realizację inwestycji  autostrady  , która  będzie  przebiegać przez  teren  naszej  gminy .  Uwag  w  tym  temacie  nie  zgłoszono . 

-  Przewodnicząca  Rady  przeczytała  pismo  z   Mazowieckiego  Urzędu  Wojewódzkiego  w  Warszawie  -Biuro  d/s  Ochrony  Informacji  Niejawnych   Nr TAJ.II./528/198/05   z  dnia  31  sierpnia  2005r  w  sprawie  analizy  oświadczeń  majątkowych  Wójta  Gminy  i  Przewodniczącej  Rady  Gminy  . Uwag  w  tej  sprawie  nie  zgłoszono . 

-  Przewodnicząca  Rady  przeczytała  wniosek  pana   Wiesława  Krzemińskiego  z  20  września  2005r  w  sprawie  remontu  drogi  w  Damianowie . Dodała  , że  tą  droga  jeździ  dużo  mieszkańców  na  łąki  . Kiedyś  droga  ta  miała  szerokość  5  m  ,  teraz  jest  3  metrowa . Jakie  jest  stanowisko  Rady  w  tej  sprawie ? – zapytała  . 

-  Radny  Bienias ; droga  musi  mieć  minimum  6  m  szerokości  . Na  rzece   trzeba  byłoby  zrobić  most  , ponieważ  założenie  przepustu  w  tym miejscu  nie  zda  egzaminu  . 

-  Radny  Zduniak ;  należy  udzielić  podobnej  odpowiedzi  jak  panu  Kowalczykowi  z   Damianowa  .       

-  Radny  Lechniak  ; jeśli  nie  ma  pasa  drogowego    a  ludzie  nie  godzą   na  poszerzenie , to  takich  dróg  nie  remontujemy . U  nas  w  Kozicach  jest  wymagana  szerokość  pasa  drogowego , zrobiona  też  jest  dokumentacja    a  drogi  też  się  nie  robi  . Jak  Rada  może  zapewnić  , że  ta  inwestycja  będzie  zrobiona  .  Odpowiedź  , którą  udzielamy  powinna  być   wiążąca . 

Przewodnicząca  Rady  zaproponowała  , aby  odpowiedź  na  pismo  sformułować  następująco: mieszkańcy  niech  czynią  starania  , zbierają  podpisy właścicieli  działek  przyległych  do  drogi  i    wyrażających  zgodę  na  poszerzenie , następnie  złożą  stosowne  pismo   a  Rada  w  przyszłym  roku  podejmie  decyzję  , czy  ująć  tę  drogę  w  budżecie , czy  też  nie  . 

W  głosowaniu :    8  radnych  opowiedziało  się  za  tak  sformowaną  odpowiedzią  na  pismo  pana  Krzemińskiego  , 5  radnych  wstrzymało  się  od  głosu  .  

-  Przewodnicząca  Rady  przeczytała  wniosek  od  Ks.Proboszcza  w  Korytnicy  w  sprawie   zamontowania  lamp  oświetleniowych   w  sąsiedztwie  plebani   i  kościoła  i  poprosiła  o  dyskusję  na ten  temat  .   

-  Radny  Zduniak  :  w  tym  miejscu  te  lampy  są  rzeczywiście  potrzebne .        

-  Radny  Lechniak  ; to  jest  droga  powiatowa , ale  tu  chodzi  o  bezpieczeństwo  mieszkańców . Nie   możemy   liczyć   na   Powiat  . Czy   panowie   radni   przychylają   się   do  prośby  ks. Proboszcza ?   W  głosowaniu  radni  jednogłośnie  opowiedzieli się  za  przychyleniem  się  do  prośby  ks. Proboszcza  . 

-  Przewodnicząca  Rady  przeczytała   pismo  od  koła  łowieckiego  Nr 5  „Miś”  z  dnia 13  września  2005r  w  sprawie  dofinansowania    zakupu  pasz  na  dokarmianie  zwierząt  w  okresie   zimowym  2005-2006 . 

-  Radny  Lechniak ; ta  zwierzyna   praktycznie  żywi  się  na  naszych  polach  .
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-  Radny  Ochnio ;  my  jako  gmina  rolnicza  dokarmiamy  zwierzęta  przez  okres  10  miesięcy  w  ciągu  roku  .   

-  Przewodnicząca  Rady  podsumowała  dyskusję  : radni   negatywnie  ustosunkowali  się  do  wniosku  koła  łowieckiego  „ Miś”  z  uwagi  na  to  , że  każdy  dokarmia  je  we  własnym  zakresie  . 

-  Przewodnicząca   Rady   przeczytała  pismo  od  mieszkańców  wsi   kol. Korytnica   z  dnia 20  września   2005r  w  sprawie  reperacji  drogi   i  poprosiła  o  dyskusję  na  ten temat  . 
 

-  Radny  Ochnio ;  to  należało  zgłosić  wtedy  , kiedy  uchwalany  był  budżet  .  

-  Przewodnicząca  Rady  ; tu  chodzi  o  to  , żeby  okopać  tę  drogę  rowami  a  resztę  zrobią  sami  mieszkańcy  . Oni  nas  proszą  o  to  , aby  dać  maszyny  do  wykopania  rowów  .Droga  jest  już  wytyczona  . Ziemię  i  tłuczeń  mieszkańcy  sami  nawiozą  za  własne  środki . 

-  Radny  Zduniak ; w  takim  przypadku  trzeba  pomóc  mieszkańcom .  

-  Przewodnicząca  Rady ; panowie  radni  przychylają  się  do  tej  prośby ? Proszę  o  akceptację  przez  podniesienie  ręki .    

Wszyscy  radni  opowiedzieli  się   za  przychyleniem  się  do  prośby  mieszkańców  kol. Korytnica   

Więcej  pytań  nie  było    

Ad. pkt.7


Radni  powiatowi  nie  stawili  się  na  obrady  sesji  . 

Ad. pkt 8  


Przewodnicząca  Rady  przeczytała  Uchwałę  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Warszawie  ,  Zespół  w  Siedlcach    z  dnia   6  września 2005 r  w  sprawie opinii o  przedłożonej   przez  Wójta  Gminy  Trojanów  informacji  o  przebiegu  wykonania  budżetu  za  I  półrocze  2005 r.  i  dodała  , że  Informacja  Wójta  o  przebiegu  wykonania  budżetu  została  panom  radnym  przesłana  .  Następnie  poprosiła  o  uwagi  i  pytania  w  tym  temacie .   Uwag  nie  zgłoszono  . 

Ad . pkt. 9 a 


Przewodnicząca  Rady ;  na  poprzedniej  sesji  radni  z  klubu  „Jedność”  złożyli  rezygnacje  z  pracy  w  stałych  komisjach  . Czy  panowie   nadal  podtrzymujecie  te  decyzje ?, zapytała  .  Radni  potwierdzili  rezygnację  z  pracy  w  komisjach  . Następnie  poprosiła  panią  mecenas o  omówienie  projektu   uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie uchwalenia  Statutu  Gminy  Trojanów . 

-  Pani  mecenas  ; Statut  Gminy  uchwalony  był  21 lutego  2003roku  a  następnie  25  kwietnia  tego  samego  roku wprowadzono  zmiany  do  tego  statutu  . Ta  uchwała  byłaby  drugą  uchwałą  wprowadzającą  zmiany  do  treści  Statutu . W  projekcie  uchwały  proponuje  się  następujące  zmiany :  

 -  w  §  32 ust.1  proponuje   się :  

     1.Zadaniem Przewodniczącej  Rady  jest  wyłącznie  organizowanie  pracy  Rady  oraz  prowadzenie  obrad  Rady  a  w  szczególności  :   

1.  zwołuje   sesje  Rady  i  przedkłada  porządek  obrad  

-   w  §  40  ust.2 pkt.13  proponuje  się  dodać  lit. c   o  następującej  treści  : Wójt  Gminy  może  przekazać  sołectwu  wydzieloną  część  oraz  składniki  mienia  komunalnego  do  korzystania , którymi  sołectwo  zarządza  , a  także  rozporządza  dochodami  z  danego  źródła  , w  zakresie  i  na  zasadach  określonych  w  statucie  sołectwa   .  Zmiana  tego  przepisu  podyktowana  jest  
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zmianą   przepisów  i  stanowiskiem  Naczelnego  Sądu  Administracyjnego . Z  tego  zapisu  wynikać  będzie  , że  to  nie  Rada  decydować  będzie  o  przekazaniu  części  mienia   lub  składników  mienia  sołectwom , bo  u  nas  jednostkami  pomocniczymi  są  sołectwa . Zmiana  ta  wypłynęła  jakby   na  bazie  Żabianki  , gdzie  jest  potrzeba  zawarcia umowy  użyczenia  na okres  dłuższy  niż  3  lata . Rada  nie  będzie  tu  miała  kompetencji  wyrażenia zgody na  oddanie  takich  gruntów  , nie  musi  więc  być  poprzedzone  uchwałą  Rady  Gminy  .  Umowę  będzie  mógł  zawrzeć  sam  Wójt ,  ale  na  warunkach  , które  wcześniej  z  Radą  Gminy  zostaną  ustalone .

Konsekwencją  zmiany  § 40  poprzez  dodanie  litery „ c „ ,  jest  zmiana   § 76 ust.1 , który  otrzymuje  następujące  brzmienie : Wójt  Gminy  może  przekazać  sołectwu  wydzieloną  część  oraz  składniki  mienia  komunalnego  do  korzystania  , którymi  sołectwo  zarządza  , a  także  rozporządza dochodami  z  danego  źródła  , w  zakresie  i  na  zasadach  określonych   w  statucie  sołectwa  .  


Zmiany  w  Regulaminie  polegają  głównie  na  ustaleniu  nowych  stałych  komisji Rady  Gminy  w  związku  z  rezygnacją  6  radnych   z  pracy  w  komisjach   a  byłoby  dobrze  gdyby  skład  komisji  był  przynajmniej   3  osobowy , żeby  przy  głosowaniu  można było decyzje  komisji  rozstrzygnąć .  Woli  takiej  pracy  nie  ma 7 radnych  a  w  związku  z  tym , że  istnieje  zapis  w  Statucie  , że  radny  może  pracować  nie  więcej  niż  w  2  komisjach  , zachodzi  potrzeba  zredukowania   ilości  komisji.  U  nas  było  ich  6  i   być  może  nie  ma   takiej     potrzeby ,  natomiast  można  skomasować prace  komisji  w  mniejszej  ilości   i   stąd  przede wszystkim  ta  główna zmiana  polega  na  ustaleniu  nowych   komisji  i  ich  zadań . Tutaj muszę  powiedzieć  , że  punkt 1 i 2  ust.  2  w   przesłanym  projekcie  uchwały  należy  wykreślić  , ponieważ  pracowałam  na  zasadniczym  tekście  Statutu  , natomiast  zostały  one  już  zmienione   

w  kwietniu  2003  r  /uchwała  nr VIII/32/03  z  25.04.2003r. Podyktowane  były  one  zmianami  w  przepisach  prawa  . W  związku  z  powyższym  punkt  3 otrzyma  oznaczenie  1  i  brzmiałby  on  następująco:  

1. W  Radzie   Gminy  działają  następujące  komisje :

1. Komisja  Rewizyjna 

2. Komisja Budżetu  i   Finansów 

3. Komisja  Oświaty , Kultury  i  Kultury  Fizycznej  

4.  Komisja  Zdrowia  i  Problematyki  Społecznej 

5.  Komisja  Rolnictwa , Ochrony  Środowiska   i  Porządku  Publicznego .

Byłoby  więc  5  komisji  stałych  . Zadania  Komisji  Bezpieczeństwa  publicznego  , Przestrzegania  Prawa  i  Ochrony  Przeciwpożarowej  zostałyby  dołączone  do  Komisji  Rolnictwa . W  § 58  przypisane  są zadania  dla  poszczególnych  komisji  . Są  one  tożsame  z  poprzednimi  zadaniami.  

-  Radny  Szpadzik ;  mam  pytanie  w  sprawie  punktu  3  §76 -  to  zadanie  było  w  kompetencji  Rady  Gminy  a  po zmianie  jest  w  kompetencji  Wójta  . Statut  uchwalany  był  3  lata  temu  i  jak  sądzę  dobrze  był  uchwalony . W  ustawie  o  samorządzie  gminnym jest  wyraźnie  napisane,   że  te  kompetencje  należą  do  Rady  Gminy . Wyzbywanie  się  kompetencji przez  samą  Radę , źle  świadczy o  samej  Radzie  .  Jakie  jest  uzasadnienie ? .         

-  Pani  Mecenas ;  nie ma  przepisu  , który  mówi  , że  to  należy  do  kompetencji  Rady  Gminy . Do  kompetencji  Rady  Gminy  należy  tylko  ustalanie  zasad  zbycia  mienia  , natomiast  to  przekazywanie  w  formie  umowy  inaczej  mówiąc  fizyczne  , należy  do  organu  wykonawczego. 

I  tak  w  Statucie  pkt.4  jest  mowa :  do  wyłącznych  i  niezbywalnych  kompetencji  Rady Gminy  należy  ustalanie  zakresu  działania  sołectw, ich  granic  terytorialnych  , zasad  przekazywania  im  składników mienia  do  korzystania  , zasad  przekazywania  środków  budżetowych na  realizację  zadań przez  sołectwa  oraz zatwierdzenie  statusu  sołectwa . te  kompetencje  Rada  Gminy  ma i  pozostają  one  niezmienione , ponieważ  pokrywają  się  one  z  zapisami  w  ustawie . Natomiast 
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 my  zmieniamy  art.40 , który  mówi  o  tym  , że  formalne przekazanie  tego  majątku   w  formie  dzierżawy  ,użyczenia  czy  najmu  należy  do Wójta . Natomiast , jeśli Rada  wyraża  taką  wolę , to  może  wcześniej  uchwalić  zasady  przekazywania  np. terminy , może  ustalić  w  jakiej  to  ma  być  formie  czy  w  przetargu  czy  bezprzetargowo , z  odroczonym terminem  płatności   czy  też  nieodpłatnie  na  rzecz  sołectw  .Zadaniem  Wójta  jest  przekazanie   tego   mienia    w  formie  przewidzianej  prawem  . Rada  Gminy  nie  ma  jeszcze  ustalonych  takich  zasad , ale  możemy  takie  zasady  opracować i  Wójt  według  tych  zasad  będzie  przekazywał .  

-  Radny  Szpadzik ;  pani  Mecenas , jak  to  się  ma  do  tego , że  pan  Wójt  zwracał  się  do

Rady  z pytaniem  co  zrobić z  tymi  budynkami  w  Podebłociu. My  mamy  tylko  doradzać?

Jak przekażemy  wszystko  , to będziemy  musieli  tylko  doradzać.   

-  Pani  Mecenas  ;  to  nie  jest  doradzanie  , to  jest  wyrażenie zgody  na  przyjęcie mienia  do  zasobu  gminnego   , bądź  wyrażenie zgody  na  przekazanie  tego  mienia . Za  każdym  razem  Rada  Gminy  musi  wyrażać  odrębną  dyspozycję  na nabycie  , sprzedaż  , wynajem , wydanie .   

-  Przewodnicząca  Rady  ; rozumiem , że  w  dalszym  ciągu  , Pan  Wójt  bez  naszej  zgody  nie  może  niczego  zbyć .              

-  Radny  Grudniak ;  do  tej  pory  stosowana  była  zasada  , że  komisja  składająca  się  z  radnych  przygotowywała   to , a  teraz  narzucane  jest to  przez  panią  Mecenas  . Jeśli  już  coś  robimy  , to  róbmy  to  do  końca .  W  § 15  mamy  taki  zapis , ... z  wnioskiem  o uzupełnienie  bądź   zmianę  w  porządku  obrad  może  wystąpić  radny ,  wójt  lub  jego  zastępca . Nie  mamy  zastępcy  , więc  trzeba   byłoby   to  zmienić . Pani  Mecenas  , ja  bym  prosił  , aby  pani  trochę  ważyła  słowa   jak  pani  mówi  , że  7  członków  Rady  nie  ma  woli  pracy  w  komisjach  .  

Może  by  pani  powiedziała  ,że  stworzono  takie  warunki  tym  radnym , że  musieli  zrzec  się  pracy  w  tych  komisjach .  Pani  wie  dokładnie , że  członkowie  naszego  klubu  byli  zwalniani i  nie  liczono  się  z  naszym  zdaniem  , to  nie  tak  , że  nie  mieliśmy  woli  do  pracy . 

-  Pani  Mecenas ;  gdyby  mnie  pan  słuchał , to  wiedział  by  pan , że  ja  mówiłam o tym  , że  § 15  został  już  zmieniony  uchwałą  z  25  kwietnia  2003  roku  . Muszę  się   również  odnieść  do  drugiego  zarzutu  . Ja  mam  prawo  do  swego  zdania  i  odczytałam  to  jako  brak  woli  pracy  w  komisji  , ponieważ , to  tylko  według  mnie  , tak można  było  odczytać . Jeśli  radni  wybierani  są  przez  społeczeństwo  , składają  ślubowanie  a  następnie  nie  wyrażają   , moim  zdaniem ,  woli współpracy   z  Radą  , to  tylko  tak  można  to  nazwać . Natomiast , technicznie  mieliście  panowie  możliwość  brania  udziału   we  wszystkich  komisjach   , do  których  byliście  powoływani . Jeśli  panowie  z  klubu  „ Jedność” mieli  swoje  racje , to mogli  je  przedkładać na komisjach  stałych  i  walczyć  o  swój  punkt  widzenia   a  komisja  przedkładałaby  swój  punkt  widzenia  Radzie  , natomiast  , taka   postawa  , która  potem  zmusza  do  zmiany  przepisów ,   w  mojej  ocenie  jest  wolą  wyrażoną  w  taki  a  nie  inny  sposób . Jeśli  uraziłam  pana  radnego  mówiąc  , że  nie  zrozumiał  tego , co  starałam  się  wytłumaczyć  , bo  rzeczywiście   miał  prawo  tego   nie  zrozumieć ,  to  bardzo  przepraszam .  

-  Radny  Grudniak  ;  ja  myślę  , że  pani  Mecenas  nie  jest  tu  od wyrażania  zdania , pani  jest tu  do  doradztwa . Do  wyrażania  zdania  są  tu  radni  . 

-  Pani  Mecenas  ;  miałam  udzielony  głos.   

-  Radny  Szpadzik ;  pani  Mecenas  , zarówno  ja  jak  i  pan   Zegadło  zostaliśmy  skłonieni  do   wyrzucenia  , ale  postępowaliśmy  rozsądnie , to  ja  jeszcze  zostałem  w  Komisji  Rolnictwa .  Kiedy  został  wyrzucony  pan  Zegadło  z  Komisji  Budżetowej  , to  nasz  klub  nie  miał  już  swojego  przedstawiciela . Nie  dostrzegła  pani  wówczas  sprzeczności  ze  Statutem ? 

-  Pani  Mecnas ; będzie  to  sprzeczność  ze  Statutem , ale  nie  można  zmusić  radnego  do  pracy.  

-  Radny  Bienias ; panie  Mirku  , to   Wy  zaczęliście  te  zmiany  .  

Więcej  uwag  do  projektu  uchwały  nie  zgłoszono  .   

-  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia Statutu  Gminy  Trojanów  z  wniesionymi  poprawkami  .   
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-  Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  7  radnych  , 5  radnych  było  przeciw  , 1  radny  wstrzymał  się  od  głosu  . Uchwala  została  podjęta  .  

AD. pkt . 9 b


Przewodnicząca  Rady  poprosiła  panią  Skarbnik  o  omówienie  projektu  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na  2005r  . 

-  Pani  Skarbnik  ; w  § 1 proponuje  się zwiększenie  planu  dochodów  o  łączną  kwotę  25 811 zł.  

Są  to  w  dziale  751  dotacje  na  wybory   prezydenckie  i  do  parlamentu  .  W  dziale 801  Oświata i  wychowanie  wymieniona   jest  kwota  4 815 zł  , jest  to  kwota  którą  otrzymaliśmy  za  skradziony  komputer  w  Korytnicy  .Kwota  ta  uwzględniona jest  po  stronie  wydatków  na  zakup  nowego  komputera  dla  szkoły  w  Korytnicy .   


Dotacje  na  wybory  ujęte  są  w  § 3  zwiększając plan  wydatków  w  pełnej wysokości  w  jakiej  otrzymaliśmy  z  rozbiciem  na  paragrafy  .  

W  §  2  mamy  zmniejszenie  planu  wydatków  w  budżecie  gminy  na 2005r  o  kwotę  25 000 zł  w  dziale  Rolnictwo  i  łowiectwo  .Kwotę  tę  przeniesiono  do  działu 750  Administracja  publiczna , rozdział  Urzędy  Gminy  . Jak  państwo  pamiętacie  , w  marcu  br. podjęta  była  uchwała , która  przesuwała tę  kwotę  na  realizację  programu „  Leader”  .Wniosek  nasz  nie  uzyskał  akceptacji  , więc  te  pieniądze  cofamy  z  powrotem .

Radni  nie  zgłosili  uwag  do  projektu uchwały. Przewodnicząca   Rady  poddała  w/w  projekt  pod  głosowanie .  Za  przyjęciem  głosowało  8 radnych  , 5  radnych  wstrzymało  się  od  głosu .  

Ad. pkt.10  

Przewodnicząca   Rady  dokonała  zamknięcia  XXXVI  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie . 

Protokołowała  

Krystyna  Cholewa  





       Przewodnicząca  Rady  Gminy 
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