                                                      PROTOKÓŁ   Nr  I /2006     


       z   I  ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY  w  TROJANOWIE  




      odbytej  w  dniu  27  listopada  2006  roku    


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1010  a  zakończono  o  godzinie  12 30 .  Na  stan  15  radnych  , obecnych  na  sesji  było  15  , czyli  frekwencja  wynosiła  100%  . Lista  obecności  -zał.nr1   . 

Ponadto  w  obradach  sesji  udział  wzięli  : 

1.  Wójt  Gminy   -  Krzysztof  Tomaszek  

2. Sekretarz  Gminy  -  Jarosław  Ryszkowski  

3. Skarbnik  Gminy   -  Renata  Wesołowska  

4. Radca  Prawny  -   Beata  Siedlecka  

5. Sołtys  wsi  Dębówka  - Jerzy  Pacek  

6. mieszkaniec  wsi  Kozice -  Mieczysław  Zalech  

Wójt   Gminy  Krzysztof  Tomaszek  powitał  zebranych   na  I  inauguracyjnej    sesji  Rady  Gminy  , po  czym  , zgodnie  ze  Statutem  Gminy , poprosił   najstarszą  wiekiem  radną  Alicję  Wiśniewską  o  poprowadzenie  obrad  sesji  do  chwili  wyboru  Przewodniczącego  Rady  Gminy  .     

Ad. pkt. 1  


Pierwszą  inauguracyjną  sesję  Rady  Gminy  otworzyła  i  jej  przewodniczyła   do  chwili  wyboru  Przewodniczącego  Rady   , najstarsza  wiekiem  mandatariuszka   a  zarazem  Przewodnicząca   Rady  poprzedniej  kadencji   - Alicja  Wiśniewska  . Powitała  zebranych  i  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować  prawomocne  uchwały  . 


Na  prośbę   radnej  Senior  zebrani  na  sali  obrad  , uczcili  minutą  ciszy   pamięć  ofiar  wypadku   w   kopalni  „Halemba”  .   

Ad. pkt. 2  


W  związku  z  tym  , że  Państwowa  Komisja   Wyborcza   nie  ogłosiła  jeszcze  zbiorczych   wyników   wyborów  wójtów  i  burmistrzów . Przewodnicząca  obradom  radna  Senior   Alicja  Wiśniewska , zdjęła  z  porządku  obrad  punkt  3  w  części  dotyczącej  wręczenia  Wójtowi  zaświadczenia  o  wyborze   Wójta  i  punkt  5  - złożenie  ślubowania  przez  Wójta  Gminy  i  objęcie  przez  niego  funkcji  . Następnie  odczytała   porządek  obrad  , który  po  zmianie  brzmiał  następująco  :  

3. Uroczyste  wręczenie  radnym  zaświadczeń  o  wyborze  na  radnego  .

4. Złożenie  ślubowania  przez  radnych   Gminy  .  

5. Powołanie  Komisji  Skrutacyjnej  do  liczenia  głosów   na  Przewodniczącego  Rady  i  Wiceprzewodniczącego  Rady   oraz  stałych  Komisji  Rady  Gminy  .   

6. Podjęcie  uchwał  w  sprawie :  

a. wyboru  Przewodniczącego  Rady  Gminy  

b. wyboru  Wiceprzewodniczącego  Rady  Gminy  

c. powołania  składu  stałych  Komisji  Rady  Gminy  

-     Komisji  Rewizyjnej  

-     Komisji  Budżetu  i  Finansów  

-     Komisji  Zdrowia   i  Problematyki  Społecznej           

· Komisji  Rolnictwa , Ochrony  Środowiska  i  Porządku  Publicznego  .  
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      -   Komisji  Oświaty  , Kultury  i  Kultury  Fizycznej 

7. Interpelacje  , wnioski  i  zapytania  radnych  .  

8. Odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania  radnych  .  

9.  Zamknięcie  sesji  . 

Radni  nie  wnieśli   uwag  do  odczytanego   porządku  obrad  . 

Ad. pkt. 3 


Przewodnicząca  obradom  Senior Alicja  Wiśniewska   poprosiła  Przewodniczącą  Gminnej  Komisji  Wyborczej   Panią  Alinę  Wiśniewską  o  wręczenie  zaświadczeń  o  wyborze  na  radnego  . 

Wszyscy  radni  otrzymali  stosowne  zaświadczenia  wraz  z  gratulacjami   . 

Ad. pkt. 4 


Radna  Alicja  Wiśniewska   odczytała  rotę  ślubowania   a  wywołani  kolejno  radni  powstając , wypowiadali  słowo  „ślubuję , tak  mi  dopomóż  Bóg „  . 

Ad. pkt. 5


Radna  Senior  zwróciła  się  z  prośbą  do  Pani  Mecenas  o  wyjaśnienie  aspektów  prawnych  związanych  z  wyborem  Przewodniczącego  Rady  Gminy .    

-  Mecenas  Beata  Siedlecka  :  wybór  Przewodniczącego  Rady  Gminy  odbywa  się  w  głosowaniu   tajnym  bezwzględną  większością  głosów  .  Do  tego  celu  radni  muszą  wybrać  Komisję  Skrutacyjną  . Aby  łatwiej  było  rozstrzygnąć   głosowanie  proponuję  , aby  była  to  3-osobowa  Komisja  .  Zanim  zostaną  rozdane  karty  do  głosowania  ,  Komisja  objaśni  formę    głosowania  . 

Radna  Alicja  Wiśniewska  poprosiła  o  zgłaszanie  kandydatur  do  Komisji     Skrutacyjnej  . Zgłoszono  radnych :  Orzechowskiego  , Wiśniewskiego  i  Zduniaka  .  W głosowaniu , skład  Komisji  Skrutacyjnej  został  przyjęty  jednogłośnie  .  Komisja   z  pośród  siebie  wybrała   Przewodniczącego  . Został  nim  radny  Zduniak  . 

Ad. pkt.6a

Przewodnicząca  obradom   radna  Alicja  Wiśniewska  poprosiła  o  zgłaszanie  kandydatur  na  Przewodniczącego  Rady  Gminy .  Radny  Wiśniewski   zgłosił  kandydaturę  radnej  Alicji  Wiśniewskiej  .  Innych  kandydatur  nie  zgłoszono  . Radna  Alicja  Wiśniewska  wyraziła  zgodę  na  kandydowanie  na  Przewodniczącego  Rady   Gminy .  

Radni  przegłosowali formę  głosowania  przez    postawienie  krzyżyka  w  jednej  z  trzech  kratek  przy  nazwisku  kandydata . Krzyżyk  w  pierwszej  kratce  oznacza  opowiedzenie  się  za  kandydatem  , w  drugiej   „przeciw”  i  w  trzeciej  wstrzymanie  się  od  głosu.  Głos   nieważny  oznacza  postawienie  więcej  niż  jednego  krzyżyka  lub   nie  postawienie  żadnego  .   


Komisja  ponumerowała  od  1 do 15   ostemplowane  karty  do  głosowania  . Przewodniczący  Komisji  Skrutacyjnej  jeszcze  raz  objaśnił  zasadę  głosowania . Rozdano  kary  do  głosowania  , po  czym  wyczytywani  kolejno  radni    wrzucali  je  do  urny  . Komisja  udała  się do  innego  pomieszczenia   w  celu  liczenia  głosów  i  sporządzenia  protokołu . 
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Przewodniczący  Komisji  odczytał  protokół , który  stanowi  załącznik  do  niniejszego  protokołu . W  wyniku  tajnego   głosowania     głosami  15  „za” ,   Przewodniczącą  Rady  Gminy  została  wybrana  Pani  Alicja  Wiśniewska  .  


Radna  Senior  Alicja  Wiśniewska  odczytała  uchwałę  w  sprawie   wyboru   radnej  Alicji   Wiśniewskiej   na   Przewodniczącą   Rady  Gminy  w  Trojanowie .  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  . Przewodniczącą  Rady  Gminy  V  kadencji  została  wybrana   Pani  Alicja  Wiśniewska  . Radna  Alicja  Wiśniewska  podziękowała  za  zaufanie  jakim  została  obdarzona .  Obiecała  godnie  wykonywać  obowiązki  Przewodniczącej   Rady i  radnej  .  Powiedziała  ;  pragnę  tylko  powiedzieć  , że  będę  tak  pracowała  , aby  wszystkim  nam   wspólnie   pracowało  się  bardzo  dobrze . Byśmy  wszyscy  byli  taka  wspólną  Radą  i  pomagali  tym  , którzy  tej   pomocy potrzebują  . 

Ad. pkt.6b  


Przystąpiono  do  zgłaszania  kandydatur  na  Wiceprzewodniczącego  Rady  Gminy  w  Trojanowie  .  Radny  Wiśniewski  zgłosił  kandydaturę  radnego  Gugały  ,  radny  Kujda  zgłosił  kandydaturę  Stanisławy  Mądrej .  Radny  Gugała   i  radna  Mądra  wyrazili  zgodę  na  kandydowanie . Rada  Gminy  jednogłośnie  przyjęła  poprzedni  skład  Komisji  Skrutacyjnej . Przyjęła  również  , że  głosowanie  odbywać  się  będzie  poprzez  skreślenie  . Uznano , że  skreślenie   jednego  nazwiska  oznacza  opowiedzenie   się  za  kandydatem  nieskreślonym  , głos  nieważny  to  nie  skreślenie   żadnego  nazwiska  , skreślenie  obu  nazwisk    oznacza  wstrzymanie  się  od  głosu  . 

 Komisja  Skrutacyjna  rozdała  ponumerowane  karty  do  głosowania , po  czym  radni  kolejno  wrzucali  oddane  głosy  do  urny  . Komisja  po   policzeniu   głosów  , sporządziła  protokół  , który  Przewodniczący  Komisji  odczytał  radnym .  Na  15  radnych , głosów   oddanych  ważnych  było  13 , z  tego   radna  Mądra  otrzymała  3  głosy, radny  Gugała  otrzymał  10  głosów  . Wiceprzewodniczącym  został  wybrany  radny  Stanisław  Gugała  . 


Przewodnicząca  Rady  odczytała  uchwałę  w  sprawie  wyboru  radnego  Stanisława  Gugały  na   Wiceprzewodniczącego  Rady  Gminy  w  Trojanowie  .  Uchwała   została  przyjęta  jednogłośnie  .  

Ad. pkt.6c.  


Przewodnicząca   Rady  Gminy  Alicja  Wiśniewska  objaśniła  , że  radni  winni  uczestniczyć  w  pracach  stałych  komisji  . Swoje  kandydatury  mogą  zgłaszać  sami  , bądź  inni  mogą   ich  zgłaszać  . 

Do  Komisji  Rewizyjnej  zgłoszono  :  radny  Gugała  zgłosił   radnego  Bieniasa  , radny  Gałkowski   radnego  Zduniaka  ,  radny  Orzechowski   radnego  Wiśniewskiego ,  radny  Zduniak   radnego  Sochackiego ,  Przewodnicząca   Rady  radną  Mądrą  ,   radny Gugała  radnego  Czyszek .   Radni : Zduniak , Wiśniewski , Czyszek    nie  wyrazili  zgody  na  kandydowanie  .   

Do  Komisji  Budżetu  i  Finansów  zgłoszono  następujące  kandydatury  ;  radnego  Wisniewskiego , Orzechowskiego  , Głowienki  , Kujdy  .  Radny  Orzechowski  nie  wyraził  zgody  na  kandydowanie  .   

Do  Komisji   Oświaty , Kultury  i  Kultury  Fizycznej  zgłoszono   radnych  :  Zduniaka ,  Czyszka, Cyrtę  ,Gałkowskiego  .  Radny  Cyrta   nie  wyraził  zgody  na  kandydowanie  .  
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Do  Komisji  Zdrowia  i  Problematyki  Społecznej  zgłoszono  radnych  : Błachnio, Cyrtę , Gugałę, ,Alicję  Wiśniewską  .  Radny  Cyrta   nie  wyraził  zgody  na  kandydowanie . 

Do  Komisji  Rolnictwa  , Ochrony  Środowiska  i  Porządku  Publicznego   zgłoszono  radnych  :  Zatykę, Cyrtę  , Orzechowskiego  . Wszyscy  wyrazili  zgodę  na  kandydowanie .   

Przystąpiono  do  jawnego  głosowania    nad  składami  osobowymi  poszczególnych  Komisji  .     

-   Przewodnicząca  Rady   poddała  pod  głosowanie  propozycje  składów  osobowych  poszczególnych  Komisji  .   

W   głosowaniu   jawnym  :

- skład  Komisji  Rewizyjnej  (  radni : Jerzy  Bienias , Sochacki  Jerzy  , Mądra  Stanisława  )  został  przyjęty  jednogłośnie  .   

-  skład   Komisji  Budżetu  i  Finansów  ( radni :  Wiśniewski  Sylwester, Głowienka  Franciszek , Kujda  Lucjan  )  został  przyjęty  jednogłośnie  .            

-  skład   Komisji  Oświaty  , Kultury  i  Kultury  Fizycznej  (  radni:  Zduniak  Artur,  Czyszek  Dariusz,  Gałkowski  Tadeusz  )  został   przyjęty  jednogłośnie .                

-  skład  Komisji  Zdrowia  i  Problematyki  Społecznej  ( radni  :  Błachnio  Marian , Gugała  Stanisław ,  Wiśniewska  Alicja  )  został  przyjęty  jednogłośnie  .          

-  skład  Komisji  Rolnictwa  , Ochrony  Środowiska  i  Porządku  Publicznego  (  radni :  Zatyka  Bogdan , Cyrta  Jacek , Orzechowski  Dariusz  )  został   przyjęty  jednogłośnie  .   


Przystąpiono  do  wyboru  Przewodniczących  poszczególnych  Stałych  Komisji  Rady  Gminy  . 

-  na  Przewodniczącego  Komisji  Rewizyjnej  zgłoszono  radnego  Bieniasa . Kandydat  wyraził  zgodę  .  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  kandydaturę  radnego  Bieniasa  . Radni  jednogłośnie  opowiedzieli  się  za  kandydaturą   radnego  Bieniasa  . 

-  na  Przewodniczącego  Komisji  Budżetu  i  Finansów  zgłoszono  radnego Franciszka Głowienkę.  Kandydatura  radnego  Głowienki  została  przyjęta  jednogłośnie .    

-  na  Przewodniczącego  Komisji  Oświaty  , Kultury  i  Kultury  Fizycznej  zgłoszono  radnego  Zduniaka  .  Kandydatura  Artura  Zduniaka  została  przyjęta  jednogłośnie  .    

-  na  Przewodniczącego  Komisji  Zdrowia  i  Problematyki  Społecznej  zgłoszono  radnego  Stanisława  Gugałę  .  Kandydatura  radnego  Gugały  została  przyjęta  jednogłośnie  .  

-  na  Przewodniczacego  Komisji  Rolnictwa  , Ochrony  Środowiska  i  Porządku  Publicznego  zgłoszono   radnego  Dariusza  Orzechowskiego  .  Kandydatura  Orzechowskiego  została  przyjęta  jednogłośnie  . 


Przewodnicząca  Rady  odczytała  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  składów  osobowych  stałych  Komisji  Rady  Gminy  w  Trojanowie   i  poddała  ją  pod  głosowanie . Uchwała  powyższa  została  przyjęta  jednogłośnie  . 

Ad. pkt. 7/8 

Pytania  do  Wójta  Gminy  mieli :  

-  radny  Kujda  ;  czy  są  jakieś  dodatkowe  pieniądze  na  pomoc  dla  gospodarstw  objętych  suszą  ?       

-  Wójt  Gminy  ;  dodatkowych  środków  nie  ma . W  stosunku  do  potrzeb  było  ich  zbyt     mało  . Jeśli  będą  jakiekolwiek  informacje  na  ten  temat  , to  natychmiast  przekażemy  je    
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mieszkańcom .  

-  Sekretarz  Gminy  dodał  , że  w  związku  z  suszą  rolnicy  mogą  skorzystać  z  odroczenia  , umorzenia  bądź  przesunięcia  płatności  składki  KRUS.   O  taką  pomoc  mogą  ubiegać  się nawet  tacy   rolnicy  , którzy  wcześniej  nie  składali  żadnych  podań  .  

-  radny   Gałkowski  ;  Panie  Wójcie  , chciałem  zapytać  , co  postanowiono  w  sprawie  tej  drogi  w  kierunku  do  Prandocina  ?    

-  Wójt  Gminy  ;  tak  , jak  już  wcześniej  mówiłem , jeśli  mieszkańcy  się  zgadzają  , to  drogę  wyrównamy  równiarką  .  Na  większe  prace  nie  mamy  pieniędzy  . Jeśli  będą  problemy  na  drogach  gruntowych  , to  będzie  to  można  zgłaszać  do  Gminy    i  równiarką  będzie  można  wiele  takich  dróg  poprawić . 

-  radny  Orzechowski  ;   w  imieniu  mieszkańców   proszę  , aby  zebrać  ziemie  z  pobocza  na  drodze  od  Więckowa  do  Budek  .  Nadmiar  wody  spłynie  wtedy  do  rowu  i    asfalt  nie  będzie  tak  niszczony  . Chcialem  jeszcze  zapytać  , czy  są  jakieś  informacje  na  temat składania  wniosków  do  Agencji  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa  na  gospodarstwa  niskotowarowe ? Mieszkańcy  dowiedzieli  się  o  tym  bardzo  późno  i  teraz  mają  o  to  pretensje.

-  radna  Mądra   wyjaśniła  , że  w  tej  chwili  jest  już  za  późno  na  składanie  tych  wniosków . Pieniędzy  było  mało  , ale  na  przyszły  rok  warto  ubiegać  się  o  te  środki  .   

-  radny  Wiśniewski  ;  czy    w  godzinach  rannych   od  4 do  6 będzie  świeciło  się światło  uliczne  ?   

-  Wójt  Gminy ;  są  zasady  , że  światło uliczne  w  okresie   zimowym  świecimy  w  godzinach  od  17 30  do  2300. Tam  gdzie  są  stacje  PKP  nawet  dłużej . Płacimy  za  nie  ogromne  rachunki  . Nie  będziemy  robili  wyjątków   , ale  jeśli  wszyscy  wyrażą  zgodę  , to  zrobimy  tak  ,  jak   zostanie  to  ustalone.   

-  radny  Gugała ; zwracam  się  z  apelem  . Musimy  wszyscy  się  uszanować , tworzyć  spoiwo  jak  jedna  rodzina  . Będziemy  mówić   pojedynczo . Każdy  będzie  miał  prawo  głosu i  każdy  zostanie  wysłuchany  . Chciałbym  , aby  w  przyszłości , radni  poparli  mnie  w  moich    staraniach  w  Starostwie  o  środki  na  drogi i  oświetlenie  uliczne  . Będę  się  upominał  w  Nadleśnictwie  o  środki  na remont  dróg  , które  nam  niszczy . Jeśli  na  tej  sali  zapanuje  ład  i  porządek  , to  wspólnie  łatwiej  będzie  nam  o  coś  walczyć  . Musimy  tu  zabłysnąć  wzorem  i  przykładem .    

-  radny  Gałkowski  ;  chciałbym  jeszcze  przypomnieć  o  konieczności  wyrównania  drogi  na  Nowiny  Życkie  w  związku  z  tym  , że  została  ona  uszkodzona  przy  wodociągowaniu.   

-  radna  Mądra  ;  w  imieniu  mieszkańców  proszę  o  wyrównanie  równiarką  drogi  od  Fosztatu  do  Babic .  Poprawienie  tej  drogi  ułatwiłoby  dojazd  mieszkańcom    do  punktu  skupu .   

-  radny  Gugała  ;  mieszkańcy  Nowin  Życkich  zwrócili  się  do  mnie  z  prośbą  , abyśmy  powrócili  do  dawnej  nazwy  Nowiny  Życkie    a  także  zmienili  przebieg  granicy  między  Dębówką  a  Życzynem  . Jest  szkoła  w   Życzynie , ale  na terenie  Dębówki  . 

-  radny  Wiśniewski ;  Pan  Jasek  z  Życzna  prosił  mnie , abym  zapytał  o  sprawę  założenia  internetu  dla  mieszkańców   Życzyna   i  okolic .   

-  Wójt  Gminy ;  rozmawiałem  z  przedstawicielem  firmy  . Jest  taka  możliwość  . To  było  jednak  przed  wyborami  , teraz  jakby  sprawa  nieco  przycichła .   Na  terenie  samego  Trojanowa  ; w  Urzędzie , w  szkole  i  Bibliotece  jest  szerokopasmowy  dostęp  do  internetu  . Nie  ma  jednak  dużego  zainteresowania  internetem  wśród  mieszkańców  . Tylko  jednostki  wyrażają  chęć    założenia  stałego  łącza  a  inwestycja  ta  jest  bardzo  droga .  W  Korytnicy  zrobione  jest  Centrum  informacji  lokalnej  przy  bibliotece  . Wszyscy  mieszkańcy bezpłatnie będą  mogli   z  niego   korzystać  .  
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-  radny  Zduniak  ; czy  Telekomunikacja  czyni  jakieś  kroki  , aby  rozszerzyć  zakres  usług  internetowych   na terenie  Gminy  ?  

-  Wójt  Gminy  ;  pod  koniec  roku  będzie  dociągnięte  stałe  łącze  do  Korytnicy  . Satelitę   z  Korytnicy   w  przyszłym  roku  przeniesiemy  do  Życzyna  . 

-  radny  Orzechowski  ; kiedy  będzie  zakończona  modernizacja  stacji  wodociągowej  w  Więckowie ?  

-  Wójt  Gminy  ;  dokładnie  nie  znam  terminu  , ale  prace  tam  już  są  na  ukończeniu .        

-  radny  Zatyka ;  czy  będąc  radnym  , będę  mógł  wykonywać usługi  dla  Gminy  ?     

-  Mecenas  Siedlecka  ;  nie  będzie  ich  pan  mógł  wykonywać  .   W  związku  z  pytaniem  , chcialabym  jeszcze  przypomnieć  , że  radni  , wójtowie  zobowiązani  są  złożyć  na  ręce  Przewodniczącej  Rady    w  terminie  30  dni  od  daty  ślubowania   , czyli  do  27  grudnia  oświadczenie  majątkowe  za  2006  rok  wraz  z   zeznaniem  rocznym  (PIT)  za  2005  rok  . Do  oświadczenia  majątkowego  radni  winni  dołączyć  oświadczenie  o  sposobie  i  terminie  zakończenia  działalności   gospodarczej  z  wykorzystaniem  mienia  Gminy    w  której  uzyskał  mandat.  Gdyby  Pan  pracował  na  mieniu  gminnym  , bądź  go  w  jakimś  stopniu  wykorzystywał  w  swojej  działalności  gospodarczej  , to  musiałby  Pan  tej  działalności  zaprzestać .  Ponieważ  nie  korzysta  pan  z  mienia  Gminy  , nie  musi  Pan  zamykać  swojej  działalności . Nie  może   jednak  Pan wykonywać  zleceń  dla  Gminy  ,  a  także    przystępować  do  przetargów  .    

-  Skarbnik  Gminy  ;  dziś  otrzymaliście  państwo  projekt  budżetu  na  2007 rok . Chciałabym  , aby   wszystkie  komisje  spotkały  się  w  sprawie  uchwał  podatkowych  . Najbliższą  sesję  planujemy  w  przyszłym  tygodniu  . Na  komisjach  będziemy  ustalali  stawki  podatkowe  .  

Wszystkie  komisje  ustaliły  , że  spotkają  się  na  wspólnym  posiedzeniu  w  dniu  1  grudnia  2006r.  na  godz. 1000  w  celu  zapoznania  się  z  uchwałami  podatkowymi  . 

Więcej  pytań  nie  zgłoszono  . 
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Przewodnicząca  Rady  Alicja  Wiśniewska  dokonała  zamknięcia  I  Sesji  Rady  Gminy  V  kadencji  . 

Protokołowała  

Krystyna  Cholewa     
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