                                                                PROTOKÓŁ  Nr  II / 2006   

                            z  II  ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY   w   TROJANOWIE    

                                                   odbytej  w  dniu  6  grudnia  2006  roku


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000  a  zakończono  o  1145 .  Na  stan  15  radnych  , obecnych  na  sesji  było  15  , zatem  frekwencja  wynosiła  100% . Lista  obecności  zał. nr.1  . 

Ponadto  w  obradach  sesji  udział  wzięli  :  

1. Wójt  Gminy   - Krzysztof   Tomaszek   

2.  Sekretarz  Gminy  -  Jarosław  Ryszkowski   

3.  Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska    

4.  Radni  powiatowi  :  Tadeusz  Tyśkiewicz , Mirosław  Pyra  

5.  Sołtysi  -  lista  obecności  zał. nr 2 

Ad. pkt.1  


Przewodnicząca  Rady  Gminy  w  Trojanowie  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  II  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  . Powitała  zebranych  , następnie  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować  prawomocne  uchwały.     

Ad. pkt. 2 


Przewodnicząca  Rady  odczytała  proponowany  porządek  obrad . Radni  nie  zgłosili innych  propozycji  do  porządku  obrad  .   

Ad. pkt. 3  


Przewodnicząca  Gminnej  Komisji  Wyborczej  Pani  Alina  Wiśniewska  wręczyła Panu  Krzysztofowi  Tomaszkowi   zaświadczenie  o  wyborze  na  Wójta  Gminy  Trojanów  .       

Ad. pkt.4  


Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek  wobec  Rady  Gminy  złożył  ślubowanie   odczytując  rotę  ślubowania  i  dodając  : „Tak  mi  dopomóż  Bóg  „  .                  

Przewodnicząca  Rady  pogratulowała  Wójtowi  Gminy  objęcia  stanowiska  .  Wójt  Gminy  obiecał   współpracę  z  całą  Radą  . Obiecał  również  , że  wspólnie  z  radnymi  będzie  starał  się  pozyskiwać  środki    na  gminne  inwestycje  .   

Ad. pkt.5    


Do  treści  protokołu  z  I  sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie  nie  zgłoszono  zastrzeżeń  .  Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  . Protokół  został  przyjęty  jednogłośnie . 

Ad. pkt. 6   


Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek  poinformował radnych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie  :   
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-  uczestniczył  w  posiedzeniu  Zarządu  Powiatowego  Związku  Ochotniczych  Straży  Pożarnych  w  Garwolinie  . Na  spotkaniu  tym  omawiana  była  kwestia  powiatowego  Zjazdu  OSP  , który  odbędzie  się  20  grudnia  w  Zespole  Szkół  w  Miętnem . 

-   dostarczono  3  motopompy   dla  potrzeb 3  jednostek  straży . Pozostały  sprzęt  na  potrzeby  OSP  w  Trojanowie  i  Korytnicy   zostanie  dostarczony   w  późniejszym  terminie  .    

-   uczestniczył  w  szkoleniu  w  Siedlcach  organizowanym  przez  Ministerstwo  Edukacji  Narodowej   przy  udziale  Dr Czesławy  Klinkiewicz-Waligóry  .  Tematem  szkolenia  było  pozyskiwanie  środków    dla  szkół.  Informacje  ze   szkolenia zostaną  przekazane   dyrektorom   szkół  na  naradzie .    

-  uczestniczył  w  sesji  Rady  Powiatu  , informacje  na  ten  temat  przekażą   obecni  na  dzisiejszej  sesji  radni  powiatowi  .    

-  przy  udziale  Członka  Zarządu  GS Ryszarda   Rodaka   przeprowadził  rozmowę  z  Prezesem  GS  Panem  Majkiem  . Oczekiwania  GS  wobec  Gminy  są  bardzo  duże . Aktualnie  sytuacja  finansowa  GS  przedstawia  się  następująco  .  W  2005  roku   umorzyliśmy  GS  podatek  w  kwocie  69 409  zł   w  zamian  za  co  przejęliśmy  sklep  w  Żabiance.  Gminna  Spółdzielnia   wpłaciła  tylko 308,64  zł . Zaległości  GS  na  koniec  2005  roku  wyniosły 119  047,20  zł  a  na  2006  rok   jest  przypis  39 827  zł  .  Umorzono  28 328,22  zł  +  odsetki  7 181 zł   czyli  razem  35 509,22 zł  .  Wpłaty  bieżące  w  tym  roku  wyniosły  9 375  zł  i  na  zaległości  1 298,89  zł  .  Na  dzień  20  listopada  do   zapłaty  pozostało  119 872, 09 zł  +  28 180  zł   odsetek    , razem  148 052, 09  zł   .  W  sprawie  GS  należy  podjąć  jakąś  wiążącą  decyzję  . Przedtem  należy  przeprowadzić  z  Panem  Prezesem  rozmowę  na  Komisji  Budżetu  , bądź  Komisji  Rolnictwa  . Dodał , że  aktualnie  GS  prowadzi  działalność  tylko  w  3  sklepach  :  w  Trojanowie – przemysłowy , w  Damianowie  i  Woli  Życkiej –spożywcze  . Pozostałe  sklepy  są  wydzierżawione .  Gminna  Spółdzielnia   chce  przekazać  sklep  w  Korytnicy  w  zamian  za  umorzenie  podatków .  W  tej  sprawie  były  już  ustalenia  , ale  sprawa  nadal  się  ciągnie  . Robi  się  problem  z  buchtą   w  Korytnicy  . GS  zawarł  umowę  dzierżawy  z  firmą  Zakrzewscy  bez  jakichkolwiek  uzgodnień   z Gminą  , która  jest  właścicielem  działki . Mieszkańcy  skarżą  się  , że  dzierżawcy  nie  pozwalają    firmie  z  Łukowa   skupywać   zwierząt  a cena  zwierząt  spada. Tą  sprawą  należałoby  się  też  zająć . Jeśli  chodzi  o  remont tej  buchty  , to  nadal  praktycznie nic  nie  jest  zrobione . Na  sierpniowej  sesji   postawiliśmy  Panu  Prezesowi  pewne  warunki, które  do  końca  roku  miały  być  zrealizowane .  Nie  widać  , aby  cokolwiek    z  tego  było zrealizowane . Tak  , jak  zostało  to  uzgodnione  , jeśli  GS  nie  wypełni  tych  warunków , Rada  Gminy  przystąpi  do  eksmisji  z  własnego  gruntu  . 

Pytania  do  Wójta  mieli  :       

-  Sołtys  z  Elżbietowa  ;myślę , że  to  już  najwyższy  czas , aby  zająć  się  buchtą  .  Pan  Prezes  obiecał  , że  do  końca  roku  doprowadzi  buchtę  do  stanu  używalności  . Nic  jednak  nie zostało  zrobione  . Jeżeli  w  dalszym  ciągu  sytuacja  się  nie  zmieni , trzeba  to  przegłosować  i  zabrać  GS –wi  buchtę  a  następnie  doprowadzić  ją  stanu  używalności  , bo  rolnicy  nie  będą   mieli gdzie  sprzedać  żywca  .            

-  radna  Mądra ;  czy  ten  budynek  po  dawnym  barze  i  sklep  spożywczy    w  Trojanowie  są  własnością  GS-u   i  czy  Gmina  mogłaby  je  przejąć  .    

-  Wójt  Gminy  ;  grunt  jest  własnością  Gminy   a  budynki  własnością  Gminnej  Spółdzielni  . Gmina  może  przejąć  budynki  GS-u  . Decyzja  w  tej  sprawie  należy  do  Rady  . Myślę  , że  tym tematem  mogą  zająć  się  stale  komisje  Rady  Gminy  . Musimy też rozmawiać  z   Panem Prezesem  . Sprawę  pracowników  też należy  wziąć  pod  uwagę  .  Zwarzywszy  wszystkie   aspekty  tej  sprawy  , będziemy  musieli  wypracować  jakiś  kompromis  .     

Więcej  pytań  nie  zgłoszono  .  


 Str.3

Ad. pkt.7 


W  imieniu  radnych  powiatowych  informacji  o  pracy  w  Radzie  powiatu  udzielił  radny  powiatowy  Tadeusz  Tyśkiewicz  . Na  wstępie  podziękował  wyborcom   za  zaufanie . W  dalszej  części   swojej  wypowiedzi   poinformował     zebranych  o  tym  , że  nowym  Starostą  Powiatu  Garwolińskiego  został  wybrany  Grzegorz  Woźniak , Wicestarostą  Pan  Chciałowski  , Sekretarzem  Pan  Piesio  , Przewodniczącym  Rady  Powiatu  Pan  Niedźwiedź  . Stałe  komisje  Rady  Powiatu  jeszcze  nie  są  wybrane . Po  wyborze  komisji  rozpoczną  się  prace   nad  budżetem  na  2007  rok . Dla  nas  mieszkańców  Gminy  Trojanów  - powiedział ,  najistotniejsza  kwestia  , to  zabezpieczenie   środków  na  budowę  i  remonty  naszych  dróg  powiatowych  . Chciałbym , abyście  państwo z  problemami  zwracali  się  bezpośrednio  do  nas  , bądź  do  Pana  Wójta  lub   Pani  Przewodniczącej   Rady  .      

-  Wójt  Gminy   dodał  , że   nasi  radni  powiatowi   na  spotkaniu    przyrzekli  , że  niezależnie  od  opcji  politycznej  będą  współpracowali  ze  sobą  w  sprawach  dotyczących  gminy . Szczególnie  chodzi  nam  o  to , aby  jak  najwięcej  ściągnąć  środków  na  nasze  drogi  powiatowe.    


Pytań   do  radnych  powiatowych  nie  zgłoszono  .   

Ad. pkt. 8 a 


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  likwidacji  Filii  Bibliotecznej  w  miejscowości  Życzyn  . Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  pismo  Dyrektora  Miejsko- Powiatowej  Biblioteki  Publicznej  w  Garwolinie   z  dnia  17  października  2006  roku  w  którym  ustosunkował  się  do  zamiaru  likwidacji  Filii  Bibliotecznej  w  Życzynie .  Powiedziała  ;  sprawę  omawiano  na  wspólnym  posiedzeniu  wszystkich   stałych  komisji  . Czy  są  jeszcze  jakieś  uwagi  , nowe  myśli  do  tego  projektu  uchwały ?  Proszę  o  wypowiadanie  się  na  ten  temat  .    

-  Wójt  Gminy  dodał ; wcześniej  biblioteka  mieściła  się  w  remizy   w  Woli  Życkiej  . Było  to  małe  pomieszczenie  i  księgozbiór  już  był  zniszczony  . Z  zamiarem  likwidacji  przystąpiła  już  wcześniejsza  Rada  ale  ze skutkiem  negatywnym . Pracownica  tam  zatrudniona ,  pracuje  w  Zespole  Szkół  w  Trojanowie  . Zbiory  zostaną  przeniesione  do  bibliotek  w  Trojanowie  i   Korytnicy   a  część  pozostanie  w  Zespole  Szkół  w  Woli  Życkiej .  


Uwag  do  powyższego  projektu  nie  wniesiono  .   

Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  likwidacji  Filii  Bibliotecznej  w  Życzynie  i  poddała  ją  pod  głosowanie  . Uchwała  została  przyjęta  jednogłośnie . 

Ad. 8 b 


Wójt  Gminy  zdjął  z  porządku  obrad  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  Regulaminu  określającego  wysokość  oraz  szczegółowe  warunki  przyznawania  nauczycielom  dodatków  :  motywacyjnego  , funkcyjnego  i  za  warunki  pracy  oraz  niektóre  inne  składniki  wynagradzania a  także  wysokość  oraz  szczegółowe   zasady  przyznawania  i  wypłacania  dodatku  mieszkaniowego  . Wyjaśnił  , że  w  dniu  dzisiejszym    nie  można  podejmować  tej  uchwały  , ponieważ  nie wpłynęła  opinia  ZNP  na  temat  tego  Regulaminu .  Bez  tej  opinii  nie  możemy  podejmować  uchwały  . Projekt  tej  uchwały  zostanie  przeniesiony   do  rozpatrzenia  na  najbliższą  sesję  . 

Ad. pkt. 8c   
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Przewodnicząca  Rady  ;  przystępujemy  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie    

zwolnienia  od  pobierania  podatku  od  nieruchomości  w  2007  roku  od  budynków  mieszkalnych  .   

-  Skarbnik  Gminy  - Pani  Renata  Wesołowska  omówiła  w/w  projekt  uchwały  .

-  Przewodnicząca  Rady ;  na  wspólnym  posiedzeniu  wszystkich  stałych  komisji  omawialiśmy  wszystkie  projekty  uchwał . Ustalenia  zyskały  akceptację  wszystkich  komisji  . Jeżeli  , są  jakieś  nowe propozycje,  proszę  o  dyskusję  .     

Uwag  nie  wniesiono  .  


Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  w/w  uchwały  i  poddała  ja  pod  głosowanie  . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  .  

Ad. pkt 8 d   


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  podatku  od  nieruchomości  na  2007  rok .  

Pani  Skarbnik  odczytała  projekt  uchwały  z  propozycjami   stawek  podatkowych  ustalonych  na  posiedzeniu  wszystkich  komisji  w  dniu  1  grudnia  br. Dodała  , że  w  w/w  projekcie  uchwały  nie  ma  zapisu  o  poborze  podatku  w  drodze  inkasa ,  ponieważ  w  nowym  roku  będą  wybory  sołtysów .Po   wyborach  przedstawimy  projekt  uchwały  w  sprawie  poboru  tych  podatków  w  której  imiennie  będą  wykazani  inkasenci  i  ustalone  będzie  wynagrodzenie   za  inkaso  .   

Radni  nie  wnieśli  zastrzeżeń  do  tych  propozycji   .     

-  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  stawek  podatku  od  nieruchomości  na 2007  rok  . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  . 

Ad. pkt. 8 e 


Przewodnicząca   Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  rocznych  stawek  podatku  od  środków  transportowych na  2007  rok  .   


Uwag  do  w/w  projektu   uchwały  nie  wniesiono  . Przystąpiono  do  głosowania  .  Uchwala  została  przyjęta  jednogłośnie .   

Ad. pkt.8 f

Przewodnicząca  Rady  ; rozpatrujemy   teraz   projekt  uchwały  w   sprawie  ustalenia  wysokości  stawek  podatku  od   posiadania  psów  , zasad  ustalania  i  poboru  oraz  terminu  płatności  tego  podatku  na  2007  rok  .   


Uwag  do  powyższego   projektu  nie  zgłoszono  .  

Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  w/w  projekt  uchwały   i  poddała  ją  pod  głosowanie .    

Uchwała  została  przyjęta  jednogłośnie  .   

Ad. pkt. 8 g

Omówienia  projektu  uchwały  w  sprawie  obniżenia  średniej  ceny  żyta  dla  celów  podatku  rolnego  na  2007  rok  dokonała  Skarbnik  Gminy . Dodała  , że  propozycja  obniżenia  ceny  żyta  do  30  zł  za  1 kwintal  była  już  w 2005 roku  , natomiast  w  2006  roku   nie  obniżaliśmy  ceny  żyta  , ponieważ  była  bardzo  niska  . Jeśli  chodzi  o  podatek  leśny  , to  na  posiedzeniu  komisji  w  dniu  1  grudnia   ustaliliśmy  , że  nie  będziemy  obniżali  ceny  1  m3  drewna  , ponieważ  jest  na  poziomie  ubiegłego  roku . 
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Uwag  do  powyższego  projektu  nie  wniesiono  .  

Przewodnicząca  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  obniżenia  średniej  ceny  żyta  dla  celów  podatku  rolnego  na  2007  rok  i  poddała  ja  pod  glosowanie  .  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  .  

Ad. pkt.8h  

Omówienia  projektu  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na  2006  rok  dokonała  Skarbnik  Gminy  . Powiedziała ;  projekt  uchwały  został  omówiony  na  komisjach  , ale  w  związku  z  tym , że  otrzymaliśmy  dotację   w  wysokości  80  000  zł   na  drogę  w  Woli  Koryckiej  z  Terenowego  Funduszu  Ochrony  Gruntów  Rolnych    w  Warszawie , możemy ją   ująć  po  stronie  dochodów  gminy. Faktura  za  drogę  jest  już  zapłacona  , ale  brakuje  nam  środków  na  wywóz  nieczystości  . Za  mało  środków  zaplanowaliśmy  na  ten  cel .  W  związku  z  powyższym  , proponuje  , aby  te  środki  ująć  po  stronie  dochodów  w  dziale  600 , rozdział  60016 drogi  publiczne  gminne ,§  613 –80 000  zł .  Plan  wydatków  proponuję  zwiększyć  następująco :   

-  na  wywóz  nieczystości  w  dziale  900 Gospodarka  komunalna  i  ochrona  środowiska , rozdział  90002  Gospodarka  odpadami § 4300  Zakup  usług  pozostałych  - kwota  30 000  zł  .        

-  na  zakup  paliwa  dla  straży  (  Dział  754  Bezpieczeństwo  Publiczne  i  Ochrona  Przeciwpożarowa  , Rozdział  75412  Ochotnicze  straże  pożarne  , § 4210  zakup  materiałów  i  wyposażenia  - 20  000  zł  ) .       

-  resztę  z  tych  pieniędzy  , czyli  30 000 zł  proponuję  pozostawić   w  dziale  600  Transport  i  łączność  , rozdział  60016  Drogi  publiczne  gminne  , § 4270   zakup  usług  remontowych  . Następnie  odczytała  uchwałę  w  sprawie  zmian  w  budżecie  na  2006r.  z  uwzględnieniem  zaproponowanych  zmian   w  planie  dochodów  i  wydatków   w  związku  z  otrzymaną  dotacją  .  

-  radny  Gugała ;  mieszkańcy  zwracają  mi  uwagę  , że  jesteśmy  jedyną  gminą  , która  nie  pobiera  opłaty  od  mieszkańców  za  wywóz  nieczystości  . Sprawę   musimy  przedyskutować  w  komisjach .  

-  Wójt  Gminy  ;  na  dzień  dzisiejszy  za  wywóz  nieczystości  zapłaciliśmy  już  60 000 zł . Na  kwotę   tę  składają  się  koszty  składowania , transportu  i  obsługi  .       

Więcej  pytań  do  projektu  uchwały  nie  zgłoszono  . Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  projekt   w/w   uchwały  .  Uchwała   została  podjęta  jednogłośnie  . 

Ad. pkt. 9/10  

-  Radny  Orzechowski ;  w  związku  z  tym , że  mieszkańcy  wrzucają  do  pojemników  śmieci  , które  można   zniszczyć  we  własnym  zakresie    np. tekturę  , deski , liście  ,wersalki  itp.  , proponuję  , aby  te  pojemniki  były  umieszczane  bliżej  zabudowań  , wtedy  będzie  większa  kontrola  nad  tym  . co  jest  do  nich  wrzucane  .  

-  Wójt  Gminy ; to  zależy  od  kultury  mieszkańców  .Komisja  Oświaty może  próbować  coś  tu  zdziałać  ,  może  w  szkołach  należy  o  tym  mówić . Będziemy  ogłaszali  przetarg  na  wywóz  śmieci  . Każdy  mieszkaniec  będzie  musiał  mieć  podpisaną  umowę  na  wywóz  śmieci  . Rada  ustali  na  jakiej  zasadzie  będzie  to  realizowane .Lasy, jak  wszyscy  wiecie  toną  w  śmieciach. Problem  ten  dotyczy  wszystkich  miejscowości  . Jeśli  chodzi  o  śmieci , to  jest  jeszcze  problem  z  administratorami  cmentarzy  , czyli  Proboszczami  . Tym  tematem tez  musimy  się  zająć . Będziemy  musieli  zaprosić Ks.  Proboszczy  i  porozmawiać  z  nimi  .  Wspólnie  , może  uda  się  nam    znaleźć  jakieś  rozwiązanie  . Musimy  w  tym  temacie  coś  zrobić  , bo  inaczej  utoniemy  w  śmieciach .  
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-  radny  Gałkowski  zwrócił  się  z  prośbą  o  ustawienie  pojemnika  na  śmieci  w  Dębówce  , ponieważ  mieszkańcy wywożą  śmieci  na  wysypisko  parafialne .   

-  Wójt  Gminy  ;  na  terenie  jest  około  40  pojemników  .  W  związku  z  tym  , że będzie  ogłaszany  przetarg  na  wywóz  śmieci  , nie  ma  sensu  kupować  nowych  pojemników  . Można  tam  postawić  pojemnik  do  czasu  zapełnienia   a  później  zabrać . Będziemy  szli  w  tym  kierunku  , aby  każdy  odpowiadał  za  swoje  śmieci  , wtedy  takie  odpady   jak :  liście  , ziemia , deski  , patyki  nie  będą  wrzucane   do  pojemników  .  

-  radny  Gałkowski  ; chciałem  zgłosić  potrzebę  ustawienia  w  naszej  miejscowości  tablicy  z  nazwą   miejscowości  „Dębówka „  .        

-  radny  Zduniak ;  w  poprzedniej  kadencji  podjęliśmy  uchwałę  w  sprawie  udostępnienia  sali  gimnastycznej  w  Zespole  szkół  w  Trojanowie  . W  związku  z  podjęciem  takiej  uchwały  , Dyrektor  ZS  ma  ogromny  problem  z  udostępnianiem  tej  sali . Zwrócił  się  do  mnie  z  prośbą,  aby  na  sesji  poruszyć  tę  sprawę . Rzecz  w  tym  , że  nie  ustalono  zasad  , według  których  ta  sala    byłaby  udostępniana  .  Musimy  udoskonalić  tę  uchwałę  lub  opracować   regulamin  korzystania   z  niej  .      

-  Wójt  Gminy  ;  na  komisjach  będziemy  musieli  zająć  się  tą  sprawą  . Przyznaję  , że  ustalenie  zasad  odpłatności  za  korzystanie  z  sali  będzie  trudne  , nie  mniej  jednak  z  pomocą  Pani  Mecenas  uda  nam  się  tę  sprawę  rozwikłać  .     

-  radny  Zduniak  ;  przy  okazji  ustalania  podatku  od  psów  , chciałbym  uczulić  wszystkich  na  los   naszych  czworonogów . Zwróćmy  uwagę  na  to  , czy są  karmione  i  czy  mają  gdzie  schować  się  w  czasie  mrozów  .   

-  sołtys  wsi  Ochodne  ;  chciałem  zapytać  , czy  Rada  zamierza  dokonać przeglądu  dróg  w  celu  ustalenia  kolejności   pokrywania   ich  asfaltem  . Na  spotkaniu   przedwyborczym  Pan  Wójt  mówił  , że  widzi   pilną  potrzebę  przykrycia  naszej  drogi  brukowej  asfaltem  .     

-  Wójt  Gminy  ;  widzę  taką  potrzebę  , pozostaje  jednak  kwestia  ustalenia   , które  drogi  będziemy  remontowali  .    

-  sołtys  wsi  Ochodne  ; dlatego  trzeba  ustalić  , która  droga  najpilniej  potrzebuje  remontu  . Do       

   sprawy  trzeba  podejść  obiektywnie .

-  Wójt  Gminy  ; W  zeszłym  roku  przed  ustalaniem  budżetu  na  2006  rok  wpłynęły  wnioski  na  wykonanie  około  35  km  dróg  na  terenie  gminy . W  ciągu  roku  , stosownie  do  ilości   wpływających  środków  na  wodociągowanie   wykonujemy  od  5  do  7  km  dróg  . W  ostatniej  kadencji  zrobiono  23 km  dróg   utwardzonych  na  podbudowie  tłuczniowej betonowej   i  asfaltowej    i  130  km  sieci  wodociągu  . Zadaniem  gminy  jest  budowa  nitki  wodociągu  . Wykonanie  przyłączy  nie  należy  do  obowiązków  gminy  . Nie  chcemy  zmuszać ludzi  , aby  przyłączali  się  do  wodociągu  . Wykonanie  przyłączy  indywidualnie   jest  dużo  droższe  , ale  to  już  zależy  od  mieszkańców  .  Zwykle  bywa  tak  , że  grupa  mieszkańców  zgłasza  potrzebę  wykonania  przyłączy  wtedy  , gdy   inwestycja   jest  już   zakończona . Musimy  się  zastanowić  , czy  nie  powinniśmy  wykonywać  tylko  główną  nitkę  wodociągu   a   mieszkańcy  niech  sami   zajmą  się   przyłączami  , oczywiście  bez  wpłaty   do   budżetu  gminy  kwoty  2000  zł  . Gmina  nie  miałaby  wtedy  kłopotu  ze  ściąganiem   zaległych  wpłat  na  wodociąg . Nie  jest  tajemnicą,  że  wielu  mieszkańców  z  takich  wsi  jak :  Korytnica  , Kozice, Dudki , Trojanów  ma  zaległości  z  tego  tytułu . W  Nowinach  Życkich  nie  było  problemu  , wszyscy  wpłacili  . Jeśli  chodzi  o  objazd  dróg  ,  jeśli  Rada  życzy  sobie  dokonania  takiego  przeglądu  dróg  , to  nie  widzę  problemu  . Możemy  wybrać  się  na  taki  objazd  . Widzę   potrzebę   remontu  dróg  w  wielu  miejscowościach  :  w  Majdanie , w  Ochodnym , ale  są  i  takie  drogi  na  których  po  kolana  jest  błoto  . Będziemy  musieli  wybierać  , które  drogi  najpilniej  remontować .Wiadomo  , że  nie  wszyscy  będą  zadowoleni . Problem  jest  tylko  z  pieniędzmi .                       

-  radny  Zduniak  i  sołtys  wsi  Komory  zgłosili  potrzebę  poprawienia  dróg  równiarką  .   
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-  Wójt  Gminy  ;  jeśli  będzie  taka  potrzeba  , to  wynajmiemy  jeszcze  jedną  , aby  wszędzie  tam  , gdzie  będzie  konieczne  wyrównać  drogi  .     

Więcej  pytań  i  uwag  nie  zgłoszono  .   

Ad. pkt. 9  

Przewodnicząca  Rady  zamknęła  obrady  II  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  .

Protokołowała  :

Krystyna  Cholewa            
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