PROTOKÓŁ  Nr  III /  2006    

z   III  ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY  w   TROJANOWIE     

odbytej  w  dniu  29  grudnia  2006  r.  


Obrady  sesji  rozpoczęto  o   godzinie  1015  a  zakończono  1250  . Na  stan  15  radnych  , obecnych  na  sesji  było  15 , zatem  frekwencja  wynosiła  100%  . Lista  obecności  załącznik nr1.        

Ponadto  w  obradach  sesji  udział  wzięli :  

1.  Wójt  Gminy   -  Krzysztof  Tomaszek      

2.  Sekretarz   Gminy  -  Jarosław  Ryszkowski     

3.  Skarbnik  Gminy    -  Renata  Wesołowska     

4.  Radny  powiatowy  -  Krzysztof  Ochnio      

5.  Sołtysi                     -  lista  obecności  zał. nr 2    

6.  Mecenas  -  Beata  Siedlecka   

7.  Pan  Owczarczyk  - przedstawiciel  KRUS  

Ad. pkt.1  


Przewodnicząca  Rady  Gminy  w  Trojanowie   Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  III  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  . Powitała  zebranych  , następnie  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować  prawomocne  uchwały  .   

Ad. pkt.2    


Przewodnicząca  Rady  odczytała  proponowany  porządek  obrad  . Radni  nie  zgłosili  innych  propozycji  do  porządku  obrad  . 

Ad. pkt. 3  


Do  treści  protokołu  z  II  sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie  nie  zgłoszono  zastrzeżeń  . Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  . Protokół  został  przyjęty  jednogłośnie   .   

Ad. pkt. 4  


Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek  poinformował  radnych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie :

-  uczestniczył  w  posiedzeniu  Zarządu  Powiatowego  Związku  Ochotniczych  Straży  Pożarnych  w  Garwolinie . Powiatowy  Zjazd  OSP  odbędzie  się  jutro tj. 30  grudnia  w  Miętnem  . Na  Zjazd  wytypowano  przedstawicieli  i  z  naszych  OSP  ; między  innymi   mnie  i  radnego  Lucjana  Kujdę  . 

-  uczestniczył  w  spotkaniu  z  przedstawicielami   Koła  Wędkarskiego , które  odbyło  się  w  gminie  .  Do  tego  Koła   należy  między  innymi  radny  Franciszek  Głowienka  . Wystąpili  oni  z  wnioskiem  o dofinansowanie  sporządzenia  operatu wodno –prawnego na  rzece  Okrzejce  w  Woli  Życkiej . Wyjaśnił ,  że  budowa  i  remonty  budowli  rzecznych  należy  do  kompetencji  Powiatu  a  dokładniej  do  Wojewódzkiego  Zarządu  Melioracji  i  Urządzeń  Wodnych  .  Koło  we  własnym  zakresie  musi  zacząć  działać  . Może  będzie  można  uzyskać  jakieś  dotacje  .   

-  otrzymaliśmy  już  komplet  sprzętu  dla  OSP  z  tego  wniosku   na   122 000  zł  . Korytnica  , Wola  Korycka i Budziska  otrzymały  motopompy , w  Trojanowie  zainstalowany  jest  sprzęt  „ Lukas „  . Dziś  zaproponowano  nam  odbiór  sprzętu  dla  Kozic  , ale  pojedziemy  dopiero  po  
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świętach  Bożego  Narodzenia .  Dla  Kozic  jest  10  węży  , ale  jak już  o  tym  rozmawialiśmy  , OSP   w  Kozicach  nie  potrzebuje  ich  tyle  , więc  część  rozdysponujemy  dla  innych  straży  .       

 -  przeprowadziliśmy  negocjacje z  Powiatowym  Zarządem  ZNP  w  sprawie  Regulaminu  wynagradzania     nauczycieli  , w  wyniku   których    proponujemy  zmiany  w  dodatku  funkcyjnym .Propozycję  tych  zmian  przedłożono  Radzie  przed  sesją ( 2 str. Regulaminu )  .  W  związku  z  powyższymi   zmianami  ,   koszt  wynagradzania  nauczycieli  w  skali  roku  wzrósł o  około        10 000  zł . Po zmianach  dodatek   funkcyjny  dla  :

1.  dyrektorów   szkół  - do  4  oddziałów  - od  300zł  do 350 zł (było  od  250  zł do  300 ).          

· do  8  oddziałów  -  od  450 zł  do  500 zł  ( było od  350 zł  do  450  zł) .        

· powyżej  8 oddziałów – od 650 zł  do  700 zł ( było od  400  zł  do  650  zł ) .    

2. wychowawcy  klasy   do  10  uczniów   - 20  zł  ,(było 1% wynagrodzenia tj.  17,42 zł  ) . 

                                        do  20  uczniów   -  40  zł., ( było  2%  wynagrodzenia  tj. 34,84 zł  ) .   

                                 powyżej  20  uczniów -  60  zł , ( było  3%  wynagrodzenia  tj. 52,26 zł  ) .     

-  odbyło  się  spotkanie  z  przedstawicielami  GS, między  innymi  z  Panem  Rodakiem  Przewodniczącym  Rady   Nadzorczej  i  Prezesem  Majkiem  . Rozmawialiśmy  na  temat  umorzenia  zaległości  podatkowych    w  zamian  za  przejęcie  sklepu  w  Korytnicy  . Pod  uwagę  brana  była  uchwala  Rady  Gminy  , którą  to  zobowiązaliśmy  się  umorzyć  Gminnej  Spółdzielni  40 000  zł  zaległości  . Wpłynęło  nowe  pismo  z  GS  z  propozycją  przejęcia  sklepu  w  Dudkach   w  zamian  za  kolejne  umorzenia  . W  tej  chwili   zaległości  GS- u  wynoszą          148 052 ,09  zł  . Umorzyliśmy  35 000 zł  ,  aby  zejść  z  hipoteki  .   

-  do  końca  lutego  będziemy  chcieli  zorganizować  wybory  na  sołtysów .  Na  naradzie  sołtysów  , która  odbędzie  się  na  początku  stycznia  ustalimy  terminy  wyborów   w  poszczególnych  wsiach  . W  pierwszej  kolejności  odbędą  się  wybory  w  takich  wsiach   jak:  Ruda  , Skruda , Żabianka , Babice  w  związku  z  tym  , że  w  tych  wsiach  planujemy  w  tym  roku  wodociągowanie  . Musimy  ustalić  z  mieszkańcami  , czy  Gmina  wykonuje  tylko  główną  nitkę   czy  też  z  przyłączami  . Mieszkańcy  większością  głosów  muszą  zadecydować  , jak  będzie  realizowana  ta  inwestycja   . W  następnej  kolejności  odbędą  się  zebrania  w  Woli  , Życkiej , Życzynie , Prandocinie , Dębówce , Komorach , Kruszynie , Jabłonowcu  .W  tych  miejscowościach  planowane  jest  wodociągowanie  w  następnym  roku  ,   ale  w 2007   roku  musimy  zrobić  dokumentację  . W  tym  przypadku  obowiązkiem  gminy  jest  położenie  sieci   i   modernizacja  hydroforni   a  o  wykonaniu  przyłączy  zadecydują  mieszkańcy  .  Jeśli  mieszkańcy  zdecydują  się  wykonywać  przyłącza  we  własnym  zakresie  , nie  będą  musieli  płacić  do  gminy  kwoty   2000 zł  . Zebrania  w  pozostałych  wsiach  będą  w  następnej  kolejności  .    Obsługiwane  będą  przez  Wójta  Gminy  i  Sekretarza  .     

-  sołtys  wsi  Komory  -  Czy  mieszkańcy  Komór  będą  płacili  do  Gminy  za  wykonanie  dokumentacji  na  wykonanie  sieci  ?  

-  Wójt  Gminy  ;  w  związku  z  tym , że  jest  tam  sieć  azbestowa  , gmina  we  własnym  zakresie    musi  ją  wymienić . Za  przyłącza  odpowiedzialni  będą  mieszkańcy . Jeśli  chodzi  o  konserwację  wodociągów  , to  ogłoszony  jest  przetarg  na  okres  3  lat  , a po  tym  terminie  zastanowimy  się  , czy  nie  założyć  Gospodarki  Komunalnej  . Dodał  , że  oddanie  wodociągów  w  dzierżawę  było  trafnym  posunięciem  . Do  wody  nie  dokładamy  , co  więcej  , mamy  nawet  zyski  .   

-  Sołtys  Nowin Życkich ; chciałbym  zapytać  , czy  jeśli  u  nas  w  Nowinach mieszkaniec  zapłaci za  przyłącze  , to  Gmina    mu  wykona  ?.  

-  Wójt  Gminy  ; pojedynczych  przyłączeń  nie  będziemy  realizowali , jeśli  natomiast                                    

 mieszkańcy  większością  głosów  ustalą  , że  Gmina  będzie  robiła  przyłącza    dla  wszystkich , to  oczywiście  tak  będzie  . Mieszkańcy  muszą   wtedy   uiścić   w   Gminie   opłatę   . Gmina  
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organizując  przetarg  na  założenie  sieci    wodociągu  wraz  z  przyłączami  musi  zapłacić  firmie  , która  wygrała  przetarg  , niezależnie   od  tego  , czy  każdy  mieszkaniec  zapłacił  . Wiadomo  jak  jest  , w  każdej  wodociągowanej  miejscowości  są  osoby  , które  nie  uiściły  tej  opłaty  , więc  budżet  też  o  te  wpłaty  jest  mniejszy  . Zrobimy  listę  dłużników   i  tak  , jak  w  Gminie  Górzno  czy  Borowie  pójdziemy  z  tym  do  Sądu  .   

-  Radny  Wiśniewski  ;  Panie  Wójcie , czy  na  wymianę  sieci  azbestowej  będzie  można  uzyskać  dotacje  ?  

-Wójt  Gminy  ;  do  tej  pory  można  było  uzyskać  dotację  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  . Nie  wiem  jak  to  będzie  w  przyszłym  roku   , gdy  będziemy  realizowali  inwestycję  .  

-  Sołtys  wsi  Dębówka  ;  chciałbym  zapytać  Pana  radnego  powiatowego  , czy  Powiat  może  dofinansowywać  takie  inwestycje  gminne  jak  wodociągi  ?    

-  Radny  Powiatowy  Ochnio ;  ja  nie  mam  takiego  rozeznania  . jeszcze  nie  pracowaliśmy  w  komisjach  .   

-  Wójt  Gminy  dodał  ;  z  informacji  jakie  posiadam  , to  Powiat  może  dofinasowywać  tylko    inwestycje  na  drogach  powiatowych ,    i  szkołach  ponadpodstawowych .

Więcej  Pytań  do  Wójta  Gminy  nie  zgłoszono  .  

Ad. pkt.5  

Radny  Powiatowy  Krzysztof  Ochnio  udzielił  informacji  o  pracy  w  Radzie  Powiatu . Na  wstępie  podziękował  wyborcom  za  zaufanie . Wyjaśnił ;  w  tej  chwili  niewiele  mogę  jeszcze  powiedzieć   na  temat  pracy  w  Radzie  Powiatu  . Wybrane  są  już  stałe  komisje  . Pan  Pyra  jest  w  Zarządzie  Rady  Powiatu  a  także  w  Komisji  Rolnictwa  i  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego i Bezpieczeństwa . Pan  Tyśkiewicz  jest  w  Komisjach :  Budżetowej , Rolnictwa , Rozwoju  Gospodarczego . Ja  jestem  Przewodniczącym  Komisji Budżetowej    a  także  członkiem  Komisji  Rolnictwa  i  Rozwoju  Gospodarczego  .  Jeśli  chodzi   o  naszą  gminę  , będziemy  starali  się  pozyskiwać  środki  na  drogi   powiatowe   i  nie  tylko . Czas  pokaże ,   co  zdołaliśmy  zdziałać  a  Państwo  to  ocenicie . Teraz  jeszcze  nic  nie  wiadomo.  Jeśli  zostanie  uchwalony  budżet  , to  będzie  już  można   powiedzieć  na  jakie  drogi  zabezpieczono  środki   i  jakie  środki  na  naszą  gminę  zostały    przeznaczone  . 

- Wójt  Gminy  dodał  , że  trwają   rozmowy  nad  przeklasyfikowaniem  jednej  drogi  powiatowej  na  naszej  gminie  na  drogę  wojewódzką  . Jest  mowa  o  drodze  od  17  do  nadwiślanki  ( czyli  od  Mrokowa   przez  Damianów   i  Wolę  Życką  )  , druga    Trojanów  - Podebłocie   do  granicy  województwa  . Na  drogi  wojewódzkie  są  duże  środki  . Gdyby  odszedł  nam  jeden  z  ciągów  dróg  powiatowych  , to   pozostałe  łatwiej    byłoby  realizować  .      

Ad pkt.6  


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  ustalenia  Regulaminu  określającego  wysokość  oraz  szczegółowe  warunki  przyznawania  nauczycielom  dodatków  : motywacyjnego , funkcyjnego i  za  warunki  pracy  oraz  niektóre  inne  składniki  wynagradzania ,   a  także  wysokość  oraz  szczegółowe  zasady  przyznawania  i  wypłacania  dodatku  mieszkaniowego  .

-  Przewodnicząca  Rady ;  projekt  uchwały  i  wniesione  poprawki  , które  Pan  Wójt  już 

    omówił  , Państwo  radni  macie  przed  sobą  . Czy  są  jakieś  uwagi   , wątpliwości ?  

-  Radny   Zduniak  poinformował  zebranych  , że  Komisja  Oświaty  zaakceptowała  powyższy  projekt  ze  zmianami (  po  uzgodnieniach   z  ZNP ) . W  poprzedniej  kadencji  był  on 
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szczegółowo  analizowany  a  w  tym   na  2007  rok   są  tylko  małe  zmiany  . 

- Radna  Mądra : rozumiem  , że  dodatek  za  wychowawstwo  dla  nauczyciela  , który  w  klasie  ma  3  uczniów  jest  taki  sam  , jak  dla  nauczyciela  , który  w  klasie   ma  10  uczniów ? 

-  Wójt  Gminy  ;  w  takich  przypadkach są  klasy  łączone  . 

Więcej  uwag  nie  zgłoszono .

 - Przewodnicząca   Rady   odczytała  projekt  w/w  uchwały  i  poddała  go  pod  głosowanie   .  Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  .  

Ad pkt.7    

Omówienia  projektu  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na  2006  rok  dokonała  Skarbnik  Gminy  -  Pani  Renata  Wesołowska  . Wyjaśniła  , że  szkoła  w  Budziskach  otrzymała  darowiznę  z    Mleczarni  w  Rykach  w  kwocie  500  zł  i  o te  środki  zwiększamy  plan  dochodów  gminy  w  dziale  801  Oświata  i  wychowanie  §  0970  wpływy  z  różnych  dochodów. Kwota  ta  została  ujęta  w  planie  wydatków  w  dziale  801 Oświata  i  wychowanie  , §  4210  zakup  materiałów  i  wyposażenia  .  Proponujemy  również  przenieść  środki  z  działu    852  Pomoc  Społeczna  ,§  4010  wynagrodzenia  osobowe   w  kwocie  9800  zł  do  §  4210    Zakup  materiałów  i  wyposażenia . Są  to  pieniądze  z  dotacji  celowej   .  Na  wynagrodzenia  nie  byłyby  wykorzystane   ,  więc  zakupiono  sprzęt   po  to  , aby  tych  pieniędzy  nie  zwracać  do  Budżetu  Państwa .  Mamy  prawo  te  pieniądze  wykorzystać  . 

-  Radny  Orzechowski  :  czy  darowizny  przesyłane   są  na  gminę  , czy  na  daną  szkołę  . Jak  wygląda  ta  sytuacja    jeśli  chodzi  o straże ?.   

-  Skarbnik  Gminy ; poszczególne  szkoły  nie  mają  swoich  kont  . Darczyńca  może  pieniądze  przesłać  na  Komitet  Rodzicielski   danej  szkoły   lub  na  jednostkę  prowadzącą  , czyli  Gminę  . Gmina  natomiast  przekazuje  te  pieniądze  na  szkołę  , która  te  pieniądze  otrzymała  .  Jeśli  chodzi  o  straże  , to  sytuacja   wygląda  inaczej  , ponieważ  straże  mają  osobowość  prawną  , więc  wystarczy  , aby  jednostka  OSP  założyła  swoje  konto .

Radni  nie  wnieśli  uwag  do  powyższego  projektu  uchwały  . Przewodnicząca  Rady   odczytała  a  następnie   poddała  w/w  projekt  pod  głosowanie  . Za  przyjęciem   głosowało  15  radnych  . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  . 

Ad. pkt.7/8  

-  Sołtys  wsi  Piotrówek;  co  z  tymi  śmieciami  na  Piotrówku  , przeniesienie  pieniędzy  było  , ale  śmiecie  nadal  są  nie  sprzątnięte ? .  

-  Wójt  Gminy ; śmiecie   ciągle  są  wywożone  , ale  do  wykonywania  tych  czynności  upoważniony  jest  tylko  Pan  Szczepaniak  . Jest  to  sprzęt  specjalistyczny  i  tylko  on  został  przeszkolony  . Jeżeli   pracuje  na  równiarce  ,  to  nie  wywozi śmieci  . Trzeba  trochę  poczekać . Mieszkańcy  natomiast  nie powinni  tych  śmieci zostawiać  obok  pojemnika  . Przez  te  kilka  dni  można  je  przetrzymać  w  domostwach  .  W  związku  z  tym  , że  koszt  wywozu  śmieci  jest  coraz  większy  , przymierzamy  się  do  ogłoszenia   przetargu  na  wywóz  nieczystości  , ponieważ  nie  jest  to  zadanie  Gminy . W  tym  roku  kosztowało  nas  to  60 tyś. zł   Za  te  pieniądze  moglibyśmy  zrobić  600 m  drogi  tłuczniowej betonowej . Tak  , jak  mówiłem , śmieci  będą  wywiezione  , ale  trzeba  poczekać .  

-  Radna  Mądra  ; wcześniej  Pan  Wójt  mówił  , że  za  zadłużenia  Gmina  przejmie  sklepy  GS-u  w  Korytnicy  i  Dudkach .  

-  Wójt  Gminy  ;  o  przejęciu  sklepu  w  Korytnicy  jest  uchwała  , natomiast   Pan  Prezes  GS  wystąpił  z  nową  propozycją  przejęcia  sklepu  w  Dudkach  , ale   na   ten  grunt   GS  nie  tytułu  własności  i   z  przejęciem  tego  sklepu  będzie  problem . 
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-  Radna  Mądra ;  zmierzam  do  tego  , że  warto  byłoby  przejąć  budynki  sklepu  i baru    w  Trojanowie .   GS  wydzierżawia  te  budynki  a  podatku  nie  płaci .  

-  Wójt  gminy  ; jeśli  Rada tak  zadecyduje  , to  będziemy  przejmowali  te  budynki  . Jeśli  chodzi  o  GS  , to  jest  już  koniec  roku  a  na  buchcie  miały  być  wykonane : kominy , okna , ogrodzenie , dach  . Zrobiona  jest  tylko  rampa  . Rada  uchwaliła  , że  jeśli  do  końca  roku  to  wszystko  nie  zostanie  wykonane  , Gmina  przejmie  ten  budynek  .  Stało  się  tak  , jak  się  obawialiśmy  . Tylko  jedna  firma  skupuje  zwierzęta  , nie  ma  tam  konkurencji . Rolnicy  , którzy  zawarli  umowy  z  innymi  odbiorcami  , muszą  odstawiać  te  zwierzęta  gdzie  indziej .  Tak  , jak  mówione  to  było  na   poprzednich  sesjach  , tylko  3  sklepy  GS –u  pracują  na osoby  tam  zatrudnione  w  biurze . Nie  ma  żadnej  nadziei  , że GS  zacznie  płacić  nam  podatki  .  

-   Sołtys  wsi  Ochodne ;  na  poprzedniej  sesji  zadałem  pytanie  odnośnie  przeglądu   dróg  i  dostałem  odpowiedź  , że  jeśli  Rada  sobie  zażyczy  , to  taki  przegląd  może  się  odbyć  , ale  taki  objazd  dróg  w  poprzedniej  Radzie  doprowadził  do  podziału  i  skłócenia  Rady  .Wydaje  mi  się  , że  w  momencie  objazdu  dróg  , Rada  była  już  podzielona  . Według  mnie  , żeby   ustalić  kolejność  krycia  dróg  asfaltem  , trzeba  wziąć  pod  uwagę  2  elementy  :  stan  techniczny  istniejących  dróg i  nasilenie  ruchu  na  tych  drogach  . Ponieważ  , nie  wiem , czy  ten  objazd  dróg   będzie  , czy  nie  będzie  , chciałbym  przybliżyć   Państwu  parametry  naszej  drogi  . Mamy  taki  odcinek  drogi  brukowej  około  500  m   , który  układany  był  w  kilku  etapach  . Pierwszego  nie  pamiętam  , ale  w  następnych  , to  każdy  musiał  dostarczyć  ileś  kamieni . Wszystko   byłoby  dobrze  , gdyby  nie  liczne  przełomy  , które  powstały  w  miejscach  łączenia  bruku   a  także  na  skutek  osunięcia  się  ziemi  po  drenacji .  W  czasie  wodociągowania  wsi  wydobyto  na wierzch  dużo  gliny  i  teraz  , to  już  naprawdę  nie  ma  którędy  przejść .   Stan  techniczny  drogi  udałoby  się  poprawić  , gdyby  zaasfaltować  te  przełomy  . Wysypanie  grysem  w  tym  przypadku  nie  jest  skuteczne  .  Po  deszczu  powstają  tam  bajora  i  wiadomo  , że  jadąc  samochodem  ochlapujemy  pieszych  i  rowerzystów  . Wieś  nasza   liczy  sobie  około 200  mieszkańców  i  większość  z  nich  , kilka  razy  na  dzień  przemieszcza  się  tą  drogą ; do  szkoły  , do  sklepu  . Reasumując , powiem  tak  , jeśli  są gorsze  drogi  przez  wieś  , należy  je  w  pierwszej  kolejności  robić , ale  nasza  droga  też  niech  już będzie  w  jakiejś  tam  kolejności na  przyszłe  lata . Jeśli  chodzi  o  GS  , to  tak  się  złożyło  , że  po  tym  jak  Pan  Pyra  zrzekł  się  stanowiska  Prezesa   a  nowym  Prezesem  został  Pan  Majek  , ja  zostałem  Przewodniczącym  Rady  Nadzorczej . Z  GS-em  niewiele  mnie  wiąże . Z  pełnienia  funkcji   nie  osiągam    żadnych  dochodów  , nawet  diety  ostatnio  nie  bierzemy .  Mówi  się  , że  3  sklepy  zostały ,ale  jak  te  sklepy  mogą  wypracować  100 tyś. podatku  rocznie  . Zostały  te  pustostany  z  czasów  PRL-owskich   ; budynki , ziemia  i  to  jest  obłożone  stawkami podatku  na pewno  zbyt  wysokimi  . Gdyby  takimi  stawkami  obciążyć gospodarstwa  rolne  , to  żadne  z  nich  nie  utrzymałoby  się  . Jest  taka  sprawa i  Pan  Wójt  musi  się  nad  tym  zastanowić.  Pan  Prezes  mówi  kategorycznie  , że  z  końcem stycznia  nie  przychodzi  do  pracy  . Musi  się  zebrać  Rada , aby  wybrać  Prezesa  , ale  nikt  z  pracowników  nie  chce przejść  na  to  stanowisko . Obawiam  się  , że  na  Pana  Wójta  , jako  gospodarza  terenu  spadnie  obowiązek  zajęcia  się  tym  tematem  .   

-  Wójt  Gminy  ; chciałbym się ustosunkować  do  wypowiedzi  Pana  Rodaka  . Droga  w  Ochodnym  jest  jedną  z  gorszych  dróg  , praktycznie  nie  ma  tam  odwodnienia i  to  co  Pan  Rodak  mówił  jest  prawdą  . Faktem  jest  , że  niektórzy  mieszkańcy  nie  dają  wykopać  rowów  . Pas  drogowy  ma  wymaganą  szerokość  i  będzie  brane  to  pod  uwagę  , ale  , aby  wystąpić  o  środki  musimy  mieć  przygotowana  dokumentację  na  dłuższy  odcinek  drogi  .Możemy  wystąpić  do  FOGR-u  i  dostaniemy  20 tyś. zł. Zawsze jednak   lepiej  poszukać  dłuższych  odcinków   dróg  i   my  musimy  na  takie  2-3  odcinki  dróg   wystąpić  o  środki  . Komisje   zajmą  się    tym  problemem  a  Rada  podejmie  decyzje  . Są jeszcze   takie  odcinki  dróg  dużo   
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gorsze  od  tej w  Ochodnym  .  W  trakcie  wodociągowania wiele  dróg  popsuto , po  wykopach  pozostało  dużo  gliny  . Jeśli  chodzi  o    GS-y , to  wszystkie  padną  , tak, jak   to  było  z  Kółkami  Rolniczymi .Dziwię  się  ,  że  nikt  z  pracowników  nie  chce  przyjąć  stanowiska  Prezesa , skoro   kilka  osób  chciałoby   doczekać  tam  emerytury . 

-  Sołtys  wsi  Elżbietów  :  chciałem  poprzeć  wniosek  Pana  Rodaka  . Wiąże  się  on  z   ciągiem  drogowym  z  Ochodnego  do  Elżbietowa  , tylko  należałoby  go  poszerzyć  .Połowa  tej  drogi  jest  już  zrobiona  a  ta  druga  połowa  jest  w  okropnym  stanie . Pan  Wójt  powiedział  , że  na 500  m  drogi  nie  opłaci  się  składać  wniosku  , więc  można  te  drogi   połączyć  i  będzie  porządny  ciąg  drogowy  . Wnioskuję  , aby  pojechać  tą  drogą  i  zobaczyć  jej  stan .  

-  Wójt  Gminy ;  każda  droga   jest  potrzebna . Na  Gminie  jest  ponad  500 km  dróg  z  których mieszkańcy  korzystają  , 80  km dróg  powiatowych  i  około  1 km dróg  dojazdowych  . Po  raz  kolejny  powtarzam  , że  my  nie  jesteśmy  w  stanie tych  dróg  zrobić  . Tam  , gdzie  nie  ma  odpowiedniej  szerokości  pasa  drogowego  , nie  ma  możliwości  występowania  o  środki .  Mówiłem  już  , że  te  drogi ,które  nie  mają  odpowiedniej  szerokości  pasa  drogowego  , będziemy  sukcesywnie  robili   z  własnych  środków  . Nie  ma  też  problemu  z  objazdem  dróg. Trzeba  przeznaczyć  na  to   2  dni  ,  ponieważ  w  ciągu  1  dnia  ich  nie  objedziemy . Decyzja  należy  do  Rady  . 

- Radny  Zduniak  :  objazd   dróg  nie  jest  złym  pomysłem  , ale  później  jest  problem  z  ustaleniem  kolejności  wykonywania tych  dróg   a  to  już  jest  przyczynek  do  jakiś  niesnasek . Będziemy  oczekiwali  od  siebie  cierpliwości  mądrości   a  to  naprawdę  będzie  trudne . 

-  Radny  Orzechowski  ;  ilu  pracowników  jest  w  GS-e?   

-  Pan  Rodak  ; jest  8  pracowników  i  3  ekspedientki   .  

-  Skarbnik  Gminy  ; chciałam  sprostować  wcześniejszą  wypowiedź  Pana  Rodaka  w  sprawie  podatku  , który  jest  naliczany  GS-owi . Kwota  100tyś. podatku  była  kilka  lat  temu  . W  tej  chwili  jest  on  dużo  mniejszy   w  związku  z  przejęciem   przez  Gminę   Korytnicy  i  Podebłocia  . W  2005  roku  było  60 tyś. przypisu , w  2006  roku  39 tyś. zł . W  2005  roku  przejeliśmy  Źabiankę  i ponad  15  tyś. zł  umorzyliśmy  podatku .   W  tym  roku  , aby  zejść  Gs-owi  z  hipoteki  umorzyliśmy  35tyś. zł .  a  39 tyś.   jest  przypisu  ( podatku   za  2006  rok ) . 

-  Wójt  Gminy ;  drugim  naszym  dłużnikiem  jest  nieżyjący  już  Pan  Kulawiak   a  właściwie  jego  spadkobierczynie  . Zadłużenie  to  wynosi  60  tyś. zł . Decyzja  poprzedniej  Rady  była   taka  , że  pół  należnej  kwoty  Gmina  umorzy    a  pół  zapłacą  spadkobiercy  . Nie  wiemy,  co  dalej  będzie  . Co  jakiś  czas  interesują  się  tym inwestorzy  , ale  na  razie  nikt  ostatecznie  nie zdecydował  się  tego  kupić . 

-  Pan  Owczarczyk  ; przedstawiciel  KRUS ; korzystając  z   tego  , że  jestem tu  na  Waszej  sesji   w  związku  z  przeprowadzonym  konkursem  , pragnę  poinformować  tu  zebranych o  tym  , że ciągle   jeszcze  mało  rolników  korzysta  z  rehabilitacji  .  Mamy  piękne  ośrodki . Pobyt  tam  jest  całkowicie   bezpłatny . KRUS   płaci  też  za  przejazdy   w  obie  strony .   Sanatoria  te  są  na  choroby  układu  ruchowego  i  krążenia  . Wysyłamy  również  dzieci  , które  wymagają  pielęgnacji  .  Zachęcam  wszystkich  rolników  do  przystąpienia  do  konkursu  „ Bezpieczne  gospodarstwo  „ .    To   nic  nie  kosztuje   a  nagrody  są  wartościowe.   Apelujemy  również  o  to  , aby  regulować  zaległości  wobec  KRUS . Odsetki  umarzamy  , kapitału  natomiast  nie   , ponieważ  będzie  brakowało  lat  składkowych  przy  przejściu  na  emeryturę  .  Zachęcamy  również  o  płacenie  dodatkowej  składki  wypadkowej  , ponieważ  obecnie  zdarza  się  dosyć  dużo  wypadków  .  

- Przewodnicząca Rady  zwróciła  się z  prośbą   ;  nastąpiło  pewne  przeoczenie  z  naszej  strony  a  mianowicie  nie  ustaliliśmy  poborów  dla  Pana  Wójta  .W  związku  z  powyższym   musimy  zająć  się  tą  sprawa  w  dniu  dzisiejszym  , w  przeciwnym  razie  Pan  Wójt  nie  otrzyma   wynagrodzenia .  Czy  wyrażacie  Państwo  zgodę  na  wprowadzenie  do  porządku  obrad  
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dzisiejszej   sesji  ,  rozpatrzenie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wynagrodzenia  Wójtowi  Gminy  Trojanów ?

Za  przyjęciem  do  porządku  obrad   w/w  uchwały  głosowało  15  radnych  . Rozpatrzenie  projektu  uchwały  zostało  przyjęte  do  porządku  obrad  .  

Mecenas  Pani  Beta  Siedlecka  ;  Pan  Wójt  objął  swoją  funkcję  od  chwili  ślubowania  i  już  wtedy  powinniśmy  dla  niego  ustalić  pobory  .  Jest  to  niezbędne  , aby  Pan  Wójt  otrzymał  wynagrodzenie  . Kwoty  , które  znajdują  się  w  projekcie  uchwały  wynikają  z  Rozporządzenia  Rady  Ministrów   w  sprawie  wynagradzania  pracowników  samorządowych   zatrudnionych  w urzędach   gmin  , starostwach  i  urzędach  marszałkowskich . Proponujemy  wynagrodzenie  na  poziomie  poprzedniego  wynagrodzenia  tj.  w  momencie  wygaśnięcia  mandatu   a  mianowicie  . Wynagrodzenie    zasadnicze   w  kwocie  3 560  zł    - (widełki    od  3450 -  4630  zł  )

Dodatek  za  wysługę  20 %  , ponieważ  pan  Wójt  ma  już  20  letni  staż  pracy  , 

Dodatek  funkcyjny   dla  wójtów  w  kwocie  1080 zł  ( widełki  od  1080  do  1550 zł  ) . 

Dodatek  specjalny  - 20 %  wynagrodzenia  zasadniczego  i   funkcyjnego -  kwota  928  zł               (  widełki  od  20%  do  40  % ) . 

 Łącznie  wynagrodzenie  Wójta  - brutto  wynosi  6280  zł  . 

 W  § 2  zaleca  się  wprowadzenie  zapisu  :..  „  pracodawcą  z  zakresu  prawa  pracy  za  Gminę  Trojanów  wobec  Wójta  Gminy  , z  wyjątkiem  ustalenia  wynagrodzenia  , dokonuje  Przewodniczący  Rady  „ .. . Dotyczy  to  udzielenia  urlopów  , podpisywania  delegacji  itp .   

Uwag  do  powyższego  projektu  nie  zgłoszono  . 

Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wynagrodzenia   Wójtowi   Gminy  Trojanów  i  poddała  go  pod  głosowanie  .  Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  , uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  . 

Więcej  pytań  i  uwag  nie  zgłoszono  .

Ad. pkt. 9

Przewodnicząca  Rady  zamknęła obrady  III  Zwyczajnej  sesji  Rady  Gminy  .  

Protokołowała  :

Krystyna  Cholewa   
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