
PROTOKÓŁ NR VIII/2011

z obrad sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 27 maja 2011 r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1300 a zakończono  o godzinie 1430. W obradach uczestniczyło 13 radnych, zatem frekwencja  wynosiła  86,67% - lista obecności zał. Nr1

Ponadto w obradach udział wzięli:

1.Wójt Gminy Trojanów – Stanisław Kostyra

2.Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Radny powiatowy-  Piotr Osmólski

4.Sołtysi – lista obecności zał.  Nr 2


Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania  prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała proponowany porządek obrad, radni nie wnieśli uwag do powyższego. 

Ad.pkt.1

Radni  nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych. Protokół  został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt.2 

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie między sesjami  Rady Gminy a mianowicie:

- Kończymy remonty dróg po zimowym utrzymaniu. Przeprowadzono je  we  wsiach: Dudki, Ochodne, Więcków. Aktualnie trwają prace we wsi Dębówka. Koszt  tych remontów jest dosyć duży. Uzupełnienie 400 m2 nawierzchni we wsi Dudki i 300 m2 we wsi Ochodne kosztuje nas 26 000 zł.

-Odbył się konkurs na dyrektora Szkoły Podstawowej w Budziskach. Dyrektorem została wybrana Pani Antonina Maraszek na okres do 31 sierpnia 2012 roku.

-Odbył się przetarg na asfaltowanie drogi powiatowej w Życzynie. Wygrała firma DROMOS. W  przetargu uzyskano niższą cenę za wykonanie zamówienia od ceny szacunkowej wystawionej do przetargu.

- Udzieliliśmy pomocy SPZOZ w Trojanowie przy przygotowaniu i przeprowadzeniu przetargu na zakup karetki. Przetarg już się odbył, SPZOZ podpisał umowę z oferentem i w ciągu 3 miesięcy SPZOZ będzie dysponował nową karetką.

- Wysłaliśmy pismo w sprawie  otwarcia stacji paliw w Żabiance.

- Otrzymaliśmy negatywną odpowiedź z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie utworzenia przejścia dla pieszych na drodze krajowej S-17 we wsi Trojanów przy skrzyżowaniu z drogą powiatową  w kierunku do Żelechowa z uwagi na brak środków na wykonanie  poboczy.

- W dniu wczorajszym przeprowadzono renowację boiska Orlik, która polegała n oczyszczeniu, uzupełnieniu granulek, wyszczotkowaniu, umyciu boiska i zabezpieczeniu. Taka renowacja powinna odbywać się 2 razy w roku. Na przyszły rok również planujemy taką renowację. Koszt wykonania tego zadania- 4000 zł.

Ad. pkt. 3

Informacje o pracy w Radzie Powiatu przedstawił radny powiatowy Piotr Osmólski. Na ostatniej sesji Rady Powiatu  radni powiatowi zapoznali się z : 

-Informacją  Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Warszawie o stanie środowiska i wynikach kontroli na terenie Powiatu Garwolińskiego. Badano powietrze, glebę i rzeki. I tak np. stan rzeki Okrzejki utrzymuje się na poziomie III klasy, ale woda osiąga stan ekologiczny umiarkowany. Od 2008 roku nastąpiła nieznaczna poprawa w jakości stanu wód.

- Pan Jończak podał informację dotyczącą kosztów zimowego utrzymania dróg.  Jeśli chodzi o naszą gminę ,największe koszty poniesiono przy odśnieżaniu dróg Trojanów- Dudki , Życzyn- Trojanów i Kol. Kozice-Piotrówek.

- Komendant Powiatowej Straży Pożarnej przedstawił informację na temat stanu bezpieczeństwa w 2010 roku na terenie Powiatu Garwolińskiego. W 2010 roku na terenie Powiatu Garwolińskiego było 306 pożarów, 727 miejscowych zagrożeń i 37 fałszywych alarmów. W Gminie Trojanów  statystyka ta wygląda następująco:  ilość pożarów; w 2008 roku-28,w 2009 – 31, w 2010 -29. Miejscowe zagrożenia ;  w 2008 roku-26, w 2009r. – 24, w 2010r.- 45.

- Powiatowa Stacja Sanitarno-epidemiologiczna przedstawiła swoje sprawozdanie dotyczące kontroli obiektów użyteczności publicznej typu szkoły, urzędy gmin, stacje PKP, prywatne zakłady pracy, stacje paliw, domy pomocy społecznej. Na terenie Gminy Trojanów żadna z instytucji nie została ukarana mandatem.

- Przedstawiono również sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego. Na sesji podjęto również uchwały, które głównie dotyczyły przekazania dodatkowych środków  szkołom  np. na zakup autokaru, , na realizację rożnych programów unijnych.

-Odnośnie modernizacji drogi powiatowej na odcinku w Życzynie, informacje przekazał już Pan Wójt.

-Radny Gugała zwrócił się z prośbą o zgłoszenie  Powiatowemu Zarządowi Dróg , że należy  poprawić zjazd w miejscowości  Mika na odcinku od peronu w dół do mostu żelaznego. Zjazd  zepsuła przez firma DROMOS w czasie rozładunku ciężkiego sprzętu. Z przejazdu tego korzysta bardzo wielu mieszkańców gminy. 

- Radny Cyrta;   w związku z tym, że w wyniku przetargu udało się uzyskać o wiele niższą cenę od tej planowanej w budżecie, czy zadanie to zostanie zwiększone o dodatkowy odcinek drogi?

-Radny powiatowy Piotr  Osmólski; postaramy się tak zrobić. 

Ad. pkt.4 a


Przystąpiono do zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Dodała, że cena netto za pobór wody nie uległa zmianie i wynosi 2.10zł za m3. Dochodzi jeszcze podatek VAT. 

-Radny Czyszek zapytał, czy przyłącze wodociągowe może wykonać ktoś inny niż Pan Jurzysta. Mieszkańcy skarżą się , że wykonanie przyłącza przez tego pana kosztuje około 7 000 zł. Są wykonawcy, którzy za niższą kwotę wykonają takie przyłącze.

Wójt Gminy; przyłącze może wykonać ktoś inny, Pan Jurzysta musi tylko go odebrać. Jeśli chodzi o koszty, to w ramach dużej inwestycji wykonanie przyłącza jest o wiele tańsze. Tak jest z każdą  inną inwestycją.

Skarbnik Gminy Renata Wesołowska dodała, że musimy sprawdzić treść  umowy z Panem Jurzystą , czy jest w niej zapis o wykonywaniu przyłączy. 

- Radny Pawelec;  sprawa jest bardzo ważna, może więc Pan Sekretarz sprawdzi to w dokumentach i na następnej sesji  przekaże nam te informacje.

Do projektu uchwały radni nie mieli uwag. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt.4 b

Przewodnicząca Rady Gminy   przypomniała, że podobnie jak taryfa za pobór wody, stawka za  odprowadzanie ścieków dla osiedla mieszkaniowego w Podebłociu nie uległa zmianie. Proponujemy 3.60 zł  za m3  netto, plus podatek VAT . Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem głosowało 13 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt. 4 c 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Na posiedzeniu wszystkich Stałych Komisji Rady Gminy  uzgodniliśmy przeniesienie środków z działu 600 Transport i łączność  do Działu 010 Rolnictwo i łowiectwo w kwocie 50 000 zł na dokumentację przydomowych oczyszczalni. Już po posiedzeniu komisji, wynikła potrzeba zwiększenia środków na zadanie Budowa sieci wodociągowej z przyłączami dla wsi Wola Życka i Podebłocie w związku z koniecznością przeprojektowania pewnych odcinków sieci. Powodem dla którego  musimy przeprojektować przebieg sieci jest fakt, że niektórzy mieszkańcy nie  wyrażają zgody  na wcześniej  ustalony jej przebieg . Na ten cel potrzeba około 20 000 zł, razem jest 70 000 zł. Taką  też kwotę ujęliśmy w  projekcie uchwały. W zał. Nr 1 do uchwały Nr III/9/2010 Rady Gminy w sprawie uchwalenia budżetu wprowadza się nowe zadanie w poz.12 „ Budowa oczyszczalni ścieków  - środki- 50 000 zł i o 20 000 zł zwiększamy planowane nakłady na wodociągowanie we wsi Podebłocie i  Wola Życka  do kwoty 370 000 zł( poz.Nr1 załącznika Nr 1 do uchwały Nr III/9/2010 w sprawie uchwalenia  budżetu na 2011 rok).

Radni nie wnieśli uwag do powyższego projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 13 radnych . Uchwala została podjęta jednogłośnie.  

Ad. pkt.5/6

Radny Pawelec zwrócił się z prośbą o przyspieszenie prac nad oznakowaniem dróg. Niektóre drogi są źle oznakowane, inne  wcale nieoznakowane. Druga sprawa, chciałbym wiedzieć, kiedy kończy się gwarancja na wykonanie wodociągu w Jabłonowcu i kiedy firma usunie usterki?

- Radny powiatowy Osmólski; będziemy rozmawiali z Panem Jończakiem o tej sprawie. 

- Radny Cyrta; w Podebłociu  jest potrzeba poprawienia drogi koło hydroforni. Jest to najstarsza droga betonowa i w tym miejscu beton całkowicie się wykruszył.

- Wójt Gminy; po zakończeniu remontów podliczymy  koszty i zobaczymy jakie środki pozostają nam do dyspozycji. Zastanawiam się, czy nie lepiej będzie położyć tam asfalt. 

- Radny Orzechowski zwrócił się z prośbą do radnego powiatowego o remont drogi powiatowej od Więckowa do Zielonki. W czasie zimy asfalt się wykruszył i został tylko żwir. 

- Radny powiatowy; zobaczymy, co się da zrobić, ale będziemy mieli to na uwadze. 

- Sołtys wsi Życzyn; kiedy kończy się gwarancja na drogę w Życzynie tzw. Podkruszyna? Pan Piwoński ciągle mówi, że jak skończy się gwarancja, to wejdzie firma i wszystko poprawi.

- Radny Cyrta; czy ogłoszony jest już przetarg na kruszywo?

-Wójt Gminy; musimy jeszcze przeanalizować jaka ilość kruszywa jest nam potrzeba i policzyć, czy na zakup tej potrzebnej ilości kruszywa wystarczy nam środków. Myślę, że w przyszłym tygodniu przetarg zostanie ogłoszony.

- Sołtys wsi Ochodne zwrócił się z prośbą o udostępnienie  punktu czerpalnego wody we wsi Ochodne w celu pobierania  przez mieszkańców wody do oprysków.  Jest potrzeba poprawienia drogi  z Ochodnego do Elżbietowa. Przydałaby się  równiarka i trochę żwiru. 

- Wójt Gminy; lodowatej wody ze studni głębinowej nie można brać do oprysków. Mimo, że kiedyś woda z tej studni była udostępniana do takich celów, to obecnie ze względów sanitarnych nie można tego zrobić. Jeśli chodzi o drogę, to jeśli będzie wolna równiarka i będzie skąd wziąć żwir, to spróbujemy tę drogę poprawić.

- Sołtys wsi Podebłocie wnioskował o oznakowanie drogi za Gminną Spółdzielnią we wsi Podebłocie  i zakończenie remontów na drogach  ponieważ nasypany jest tłuczeń i  pozostawiony. Rowerem nie da się przejechać. Należałoby  jeszcze położyć drobne kruszywo i uwałować. 

- Sołtys wsi Dudki podziękował za wyrównanie drogi w Dudkach.

- Sołtys wsi Derlatka  prosił o  odpowiednie oznakowanie drogi  we wsi Dudki na zakręcie koło przydrożnej figury, w miejscu, gdzie kończy się wieś Dudki w kierunku do drogi krajowej.

- Przewodnicząca Rady odczytała  pismo od Komendanta Powiatowego Policji w Garwolinie w sprawie współfinansowania zakupu samochodu dla Policji. 

Ad.pkt.7 

Porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała ; K. Cholewa
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