PROTOKÓŁ NR XXX/2013

z XXX sesji Rady Gminy Wierzchlas, która odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy dnia 29 października  2013 roku.

Początek posiedzenia o godz. 900 – 1130
Ustawowa liczba radnych: 15
Obecnych na sesji:
            14
W sesji udział wzięli radni:

1. Jerzy Cieślak


- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2. Tadeusz Ignasiak


- Przewodniczący Komisji RLiOŚ
3. Marcin Kowalczyk

- Przewodniczący Komisji OZKiS

4. Józef  Krzeszowski

- Członek Komisji OZKiS

5. Marek Leszczyk


- Członek Komisji Rewizyjnej

6. Jacek Młynarczyk


- Przewodniczący Rady Gminy



7. Anna Olejnik


- Członek Komisji OZKiS
8. Stanisław Parzyjagła

- Członek Komisji RLiOŚ

9. Tomasz Pietrzak


- Członek  Komisji OZKiS

10.  Barbara Puczkowska

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy

11.  Jan Sarowski


- Członek Komisji Rewizyjnej

12.  Agata Stępińska


- Członek Komisji RLiOŚ

13.  Ryszard Świątek


- Członek Komisji Rewizyjnej

14.  Sylwia Wrzała


- Członek Komisji Rewizyjnej
Nieobecni radni:
1. Radosław Kolbert


- Członek Komisji RLiOŚ

Spoza rady w sesji uczestniczyli:

1. Krzysztof Bednarek

- Wójt Gminy

2.   Teresa Nowak


- Skarbnik Gminy
3. Leszek Gierczyk 


- Sekretarz Gminy

4. Agnieszka Kurpet


- Referent ds. gospodarki odpadami
5. Krystyna Buczkowska

- Sołtys wsi Kraszkowice
6. Jarosław Jędrysiak 

- Sołtys wsi Krzeczów
5. Stanisław Frankowski

- Sołtys wsi Przycłapy

6. Leon Makielak


- Sołtys wsi Wierzchlas A
7. Marek Serweta


- Sołtys wsi Wierzchlas B
8. Jerzy Włodarczyk


- Sołtys wsi Strugi
9. Zbigniew Wołowiec 

Sołtys wsi Jajczaki
10. Jan Błaszczak


- Sołtys wsi Łaszew

11. Marian Sztuka


- Sołtys wsi Przywóz

12.  Stanisław Grajoszek

- Sołtys wsi Kamion
Porządek obrad:

1. Otwarcie XXX sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXIX sesji Rady Gminy Wierzchlas.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian  w  budżecie Gminy Wierzchlas na 2013r.

b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wierzchlas na lata 2013 - 2021.

c) zmiany uchwały w sprawie określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty.

d) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi położonymi na obszarze Gminy Wierzchlas,

e) zatwierdzenia opłaty za zbiorowe dostarczanie wody,
f) zatwierdzenia opłaty za zbiorowe odprowadzanie ścieków,
g) przyjęcia Programu współpracy Gminy Wierzchlas w roku 2014 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3, ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

h) zmiany Uchwały Nr XXXIV/207/2009 Rady Gminy Wierzchlas z dnia 29 grudnia 2009 r. w sprawie  trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym i niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

i) uchylenia uchwały Nr XXIX/182/2013 w sprawie określenia stawek od środków transportowych na 2014r.

j) określenia stawek od środków transportowych na 2014r.

6. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

7. Zakończenie obrad XXX sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Punkt 1
Otwarcie XXX sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk powitał,  Panie radne i Panów radnych, Panią sołtys i Panów sołtysów, oraz pracowników Urzędu Gminy,  Wójta, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy. 

Stwierdził, że na sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym, może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.
Punkt 2
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni i sołtysi otrzymali porządek obrad w zawiadomieniach w związku z tym zapytał, czy są uwagi do tego porządku. Do porządku obrad należy wprowadzić dodatkowa uchwałę 
Nie było uwag do przedstawionego porządku obrad w związku z tym Przewodniczący poddał  projekt porządku obraz wraz ze zmianami pod głosowanie i przyjęty został jednomyślnie. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Punkt 3
Przyjęcie protokołu XXVIII sesji Rady Gminy Wierzchlas. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zawsze przed sesją jest wyłożony protokół poprzedniej sesji i każdy radny ma prawo się z nim zapoznać, po czym zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?
Nie było żadnych uwag, w związku z tym protokół został przyjęty bez zmian.       W głosowaniu uczestniczyło 14  radnych.

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o odczytanie sprawozdania od dnia 12 lipca 2013 r. do dnia 27 września 2013 r. i została przyjęta jednogłośnie. Załącznik stanowi nr 2 do protokołu.
Punkt 5

Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy Wierzchlas na 2013r. 
Skarbnik Gminy Teresa Nowak, powiedziała,  że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji jednak w związku z wprowadzaniami zmianami zostanie omówiony ponownie. Dokonuje się przesunięć po stronie wydatków 
i tak po stronie wydatków zwiększenia i zmniejszenia stanowią kwotę 167.000zł w tym: 
- W Dziale 700 – Utrzymanie mienia komunalnego dokonuje się przesunięć  między paragrafami na kwotę  7.000 zł

- W Dziale 801  Oświata i wychowanie dokonuje się przesunięć między paragrafami na kwotę 160.000 zł. Przesunięć dokonuje się w Szkołach Podstawowych, przedszkolach i gimnazjach. Z zaoszczędzonych środków zabezpieczona jest dotacja dla Szkoły w Strugach i zwiększa się dotacje o 94.000 zł 
-Z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi Gmina otrzymała dotację w wysokości  261.764 zł z przeznaczeniem na budowę boiska w Łaszewie w ramach zadania pn: Budowa Wiejskiego Centrum Sportu w Łaszewie Rządowym. 
Zmieniają się przychody i rozchody które należy dostosować do wysokości otrzymanej dotacji, ponieważ zmienia się budżet tj. dochody i rozchody w związku z powyższym zmienia się również Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy, która zostaje dostosowana do stanu obecnego budżetu.

Radny Tomasz Pietrzak mam pytanie dotyczące przekazania dotacji dla Szkoły w Strugach ponieważ na Komisji radni dowiedzieli się że Pani Dyrektor ze szkoły w Strugach nie terminowo przedstawiła listę osób (dzieci), które uczęszczają do tej szkoły, a urząd gminy zobowiązał się do sprawdzenia czy istnieje możliwość obniżenia tej dotacji ze względu np. na tą nie terminowość w złożeniu dokumentów.
Radna Anna Olejnik wczoraj byłam w szkole i otrzymałam pisemną informację, że na 10.09.2013 r. są to dane do SIO  było podane 30 uczniów i 22 przedszkolaków, na koniec 30.09.2013r. był taki sam stan uczniów. Informacja taka podana została osobiście jak również telefonicznie przez Zastępcę Dyrektora. Taka sama informacja o liczbie dzieci została złożona do Medycyny Szkolnej i przesłana została do Funduszu Zdrowia.

Sekretarz obecna sytuacja w budżecie ma jeszcze pokłosie wniosku z ubiegłego roku kiedy szkoła w Strugach przedstawiła planowaną liczbę uczniów na rok przyszły i zgłoszonej liczbie dzieci na dzień 30.09.2012r. Zgłoszonych wówczas było 25 uczniów, jednak w ciągu roku szkolnego doszło 5 uczniów i środki na tych uczniów nie były zaplanowane. Jednak z zgodnie z obowiązującą uchwałą, która na dzisiejszej sesji będzie zmieniana  jest zapis, że gmina przekazuje szkole w Strugach dotacje miesięczną tj. według faktycznej liczby dzieci uczęszczających do szkoły w danym miesiącu i dlatego powstał tak wysoki niedobór. Jeśli chodzi o dzieci uczęszczające do przedszkola to gmina może ubiegać się o zwrot środków  do gmin z których dane dziecko uczęszcza do przedszkola w Strugach. W przypadku uczniów szkół gmina nie ma takiej możliwości aby ubiegała się o zwrot środków. 
Radny Józef Krzeszowski informacja przedstawiona przez radną Olejnik dotyczy liczby dzieci uczęszczających do Szkoły w Strugach w roku 2012 czy 2013. 

Sekretarz Leszek Gierczyk tak są to dane o liczbie dzieci z 2013r.

Radny Józef Krzeszowski w związku z tym przedstawione dane nie są aktualne bowiem urząd gminy miał się opierać o liczbie uczniów  z 30 września 2012r., a dzieci które doszły w 2013r. nie były ujęte w SIO i gmina na nie otrzymała na nie subwencji.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk na dzisiejszej sesji w podpunkcie „h” punktu 5 będziemy zmieniali uchwałę dotyczącą warunków i zasad  przekazywania   dotacji szkole w Strugach, a do tej pory szkoła mogła zgłaszać co miesiąc inną liczbę dzieci.

Radny Tomasz Pietrzak jednak z uzyskanych na komisji informacji wynikała, że pani Dyrektor ze Szkoły w Strugach nie zmieściła się w terminie przekazania informacji do końca września i została ona złożona po terminie w październiku. W związku z tym moje pytanie czy istnieje możliwość zmniejszenia przekazanej dotacji bowiem nie dopełnione zostały niektóre kwestie. 
Skarbnik informacja dotycząca liczby dzieci została złożona przez panią Dyrektor Szkoły w Strugach w terminie tj. do 30 września 2012r. i według tej liczy dzieci było 25 i na taką liczbę została nam przyznana subwencja, jednak w ciągu roku do szkoły doszyło 5 dzieci, na która Ministerstwo nie przekazuje gminie dotacji. Jeśli  Rada Gminy zmieni uchwałę dotyczącą przekazywania dotacji dla Szkoły w Strugach to wówczas gmina będzie przekazywała tylko dotację w wysokości  liczby dzieci podanej na stan 30 września 2013r. 

Radny Tomasz Pietrzak rozumiem wszystkie tłumaczenia i również jestem za tym aby zmienić uchwałę dotycząca przekazywania dotacji dla Szkoły w Strugach jednak interesuje mnie jednak fakt, że w jednym miesiącu Pani Dyrektor nie dopełniła swoich formalności
Sekretarz sprawę należy wyjaśnić, bowiem informacje jakie uzyskałem od pracownika merytorycznego przekazałem radnym.

Radny Józef Krzeszowski projektant uchwały w 2009 roku wykazał się  nadgorliwością, owszem Rada Gminy mogła podjąć decyzje  o rozliczaniu miesięcznym ale w stosunku do przedszkoli bo one są na utrzymaniu Urzędu gminy, a do rozliczania szkół liczy się tylko SIO i subwencję otrzymujemy na liczbę dzieci podaną na dzień 30.09 roku poprzedniego. Rozdzielanie pieniędzy miesięczne na szkoły nie jest zgodne z prawem i błąd popełnił organ który taki bubel legislacyjny uchwalił.
Ogłoszono 10 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady.

Sekretarz Leszek Gierczyk wyjaśnił, że 2 października 2013 r. wpłynął wniosek do Pani Skarbnik z wykazem liczby dzieci w Szkole w Strugach. Wykaz sporządzony został na dzień 30.09.2013r. i zgodnie z obecnie obowiązująca uchwała wniosek został złożony w terminie, problem powstał z tego tytułu, że środki nie były zabezpieczone w budżecie gminy. W informacji złożonej przez Dyrektora Szkoły w Strugach na dzień 30.09.2012 r. podana była liczba 25 dzieci, za zaistniałą nieścisłość  w przekazaniu nieprecyzyjnych informacji bardzo przepraszam.
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk czy są jeszcze jakieś pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Skarbnika Gminy Teresę Nowak o odczytanie projektu uchwały Nr XXX/183/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzchlas na lata 2013 - 2021.
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk temat szczegółowo analizowany był na posiedzeniach Komisji, a zmiany dotyczą spraw omówionych w poprzedniej uchwale i zwrócił się do radnych czy są jeszcze jakieś pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Skarbnika Gminy Teresę Nowak o odczytanie projektu uchwały Nr XXX/184/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za:” było 12 radnych i 2 radnych „wstrzymało się” od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
c) zmiany uchwały w sprawie określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk na dzisiejszej sesji radni zajmą się tematem dotyczącym  potocznie nazywanych „uchwał śmieciowych”.

Proszę o przedstawienie informacji uzyskanych przez Pana Sekretarza odnośnie gospodarki odpadami oraz przedstawienie proponowanych projektów uchwał, które miał by być przyjęte na dzisiejszej sesji.

Sekretarz Leszek Gierczyk sytuacji dotycząca gospodarki śmieciowej jest cały czas płynna  nie tylko na poziomie samorządów gminnych ale także na poziomie Ministerstw. Na początku roku powstał wspólnie z Ministerstwem  Informatyzacji i Cyfryzacji i Ministrem Finansów pomysł, które jednostki mają kontrolować zgodnie z prawem uchwały  tzw. „śmieciowe”. Do tej pory organem tym był Wojewoda obecnie uchwały kontrolowane są i sprawdzane przez Regionalne Izby Obrachunkowe. Skontaktowałem się z Regionalna Izbą Obrachunkową w Łodzi  Ośrodek Zamiejscowy w Sieradzu i przedstawiłem 4 koncepcje opracowane przez radnych na posiedzeniach poszczególnych Komisji. W samych Izbach Obrachunkowych jest spór co do tego jak prawidłowo powinny wyglądać uchwały ”śmieciowe”.  RIO ma wątpliwości odnośnie uchwał w których stawki określone są wg. podziału na ilość mieszkańców w gospodarstwie domowym.
Proszę radnych aby na dzisiejszej sesji podjąć uchwałę dotyczącą określenia metody i stawki za odbiór odpadów. Podjęcie takiej decyzji jest niezbędne do prawidłowego funkcjonowania gminy.
Wójt Krzysztof Bednarek zaproponował aby przyjąć stawkę od osoby 6 zł i wówczas będzie poczucie w społeczeństwie sprawiedliwości, że każdy płaci jednakowo.

Radny Tomasz Pietrzak powiem ponownie to co powiedziałem na Komisji, że przetarg został przeprowadzony niezgodnie z prawem, ponieważ przed przetargiem została podana kwota zamówienia.
Sekretarz osoba zajmująca się przeprowadzaniem przetargu podała kwotę  jaka został przeznaczona na finansowanie gospodarki śmieciowej i taka kwotę wskazał przed otwarciem ofert.

Wójt – Państwo narzuciło samorządom takie prawo i my jako gmina musimy przez to przejść i dostosować się dlatego bardzo proszę nie utrudniajmy sobie i nie stwarzajmy problemów tylko podejmijmy decyzje . 

Radny Tomasz Pietrzak na podstawie art. 93 Ustawa o zamówieniach publicznych nakłada na zamawiającego unieważnienie postępowania jeśli nie dysponuje taka kwota a Urząd Gminy był w stanie wyliczyć sobie kwotę jaka dysponuje i tu tkwi błąd więc nie obarczajmy tym błędem naszych mieszkańców. 

Wójt – mamy pytanie do radnego czy idzie Pan w kierunku dobrym dla mieszkańców gminy Wierzchlas czy raczej chce im Pan zaszkodzić.

Radny Tomasz Pietrzak chcę aby stawki za śmieci wcześniej podjęte zostały, a urząd gminy musi znaleźć  brakujące środki, ponieważ urząd gminy zrobił zbyt mało żeby dokładnie doprecyzować i określić warunki przetargu. 

Wójt pomysłodawcą stawek czyli tzw. ryczałtów  od gospodarstwa  była Komisja Oświaty, której radny Pietrzak jest członkiem. Z kolei ja proponowałem stawkę 7 zł od osoby jednak nikt z radnych  wówczas nie brał tego pod uwagę.
Radny Tomasz  Pietrzak dlatego Panie Wójcie podtrzymuje swoją decyzją i nie zmieniam jej i jestem przeciwny podwyżce.
Sekretarz wyjaśnił, że przetarg ogłoszony został na 18 miesięcy i na taki okres została podpisana umowa z Przedsiębiorstwem Komunalnym, środki finansowo na bieżący rok tj. 6 miesięcy wyliczone zostały proporcjonalnie, tak jest w przypadku umów zawartych powyżej jednego roku stosuje się zasadę, że środki wylicza się proporcjonalnie. Złożone zostały dwie oferty przetargowe i obie mieściły się w tej kwocie.
Radny Tomasz Pietrzak z przedstawionych informacji wynika że środki zostały bardzo przeszacowane.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk przypomnę radnym moment kiedy obecnie obowiązujące stawki były wyliczane. To radni wówczas w interesie mieszkańców próbowali ustalić jak najniższe stawki i jak najkorzystniejsze dla  mieszkańców i dla nas samych również bo jesteśmy mieszkańcami tej gminy i stąd wynikły tak niskie stawki. Po przetargu wiadome było, że ustalone stawki nie wystarczą i  wówczas już Rada Gminy  powinna podnieść stawkę do 6 zł od osoby. To Rada Gminy podjęła decyzje o wysokości stawek i teraz musi podjąć decyzje co dalej z tym tematem zrobić i jak go rozstrzygnąć i ponieść odpowiedzialność za podjęte decyzje. 

Radny Tomasz Pietrzak Urząd Gminy miał już podane te stawki przed przeprowadzeniem procedury przetargowej i zdaniem radnego nie powinno być problemu dokonania przeliczenia jaką kwotą będzie dysponowała gmina  i wówczas jeśli okazało by się,  że kwota jest za niska  a firmy przystępujące do przetargu zaproponowały by stawki dużo wyższe to wówczas należało zwiększyć środki gminy a nie teraz podnieść stawki po trzech miesiącach, a przecież urząd wiedział dużo wcześniej że tych środków zabraknie. 
Sekretarz jeśli miało to by być wykonane bardzo rzetelnie to powinno się dokładnie oszacować wartość zamówienia na podstawie złożonych deklaracji,  które cały czas  spływały nawet do końca lipca. Żeby cały system zaczął działać i funkcjonować należało na początku czerwca rozstrzygnąć przetarg aby firma miała czas dostarczyć mieszkańcom kontenery oraz żeby mógł ruszyć tzw. „przok”. Wartość zamówienia została oszacowana na podstawie dotychczasowych umów zawartych przez mieszkańców z firmami odbierającymi śmieci. Po ogłoszeniu stawek uchwalonych przez Radę Gminy przedsiębiorcy działający na terenie Gminy radykalnie zmniejszyli zapotrzebowanie na pojemniki na śmieci stąd też zmniejszyła się kwota w budżecie. W obecnym czasie większości Gmin z powiatu wieluńskiego podnosi stawki za śmieci.
Radny Tomasz Pietrzak moim zdaniem Urząd Gminy źle oszacował wydatki na gospodarkę śmieciową i jeśli nawet nie wpłynęły wszystkie deklaracje to jest wykaz mieszkańców  na podstawie którego można było dokładniej określić wysokość wpływów. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk były założenia że do kwoty zabezpieczonej przez urząd i przeznaczonej na gospodarkę śmieciową dostosują się firmy biorące udział w przetargu jednak tak sie nie stało.  
Radny Tomasz Pietrzak w takim przypadku jest procedura unieważnienia przetargu i tak Urząd powinien postąpić. 

Radny Stanisław Parzyjagłą w przypadku odbioru śmieci Urząd Gminy popełnił jeden błąd, a mianowicie założył że będzie 100% ściągalności z opłat za śmieci i posłużył się danymi z Eko-Regionu, a w Eko-Regionie płacili 100% Ci mieszkańcy którzy chcieli płacić, a teraz narzuciło się wszystkim mieszkańcom, że maja płacić za kosze.

Wójt nikt z radnych  mnie nie zapytał jakie jest moje zdanie w tej sprawie i jaką proponował bym stawkę. Odbyły się trzy posiedzenia Komisji i nikt nie zapytał a proponowałem wówczas stawkę 7 zł od osoby.  

Radna Agata Stępińska chciała zwrócić uwagę, że jeśli przyjmiemy stawkę 6 zł od osoby to w przypadku gospodarstw gdzie jest 4-6 oraz  7 i więcej osób w rodzinie będą płaciły jeszcze raz tyle co do tej pory.

Wójt zgodnie z ustawą o gospodarce odpadami system ten powinien się samofinansować, a obecnie trwają dyskusje na temat, że system ten musi się zamknąć czyli należy tyle ściągnąć środków aby wystarczyło na zapłacenie firmie zajmującej się wywozem odpadów na terenie gminy.

Radna Agata Stępińska jeśli podniesione zostaną stawki od gospodarstwa to nie będzie to aż tak bardzo drastyczna podwyżka  dla mieszkańców.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk nad tym tematem radni muszą pochylić się jeszcze raz bowiem Wójt musi zamknąć budżet a rada ma mu  w tym pomóc.

Radny Józef Krzeszowski czy przyjmując model płacenia od gospodarstwa będzie nadal sankcjonowane przywileje określone w Regulaminie o utrzymaniu czystości i porządku w gminie  np. wykreślanie osób które przebywają dłuższy czas poza domem. Jak ma zachować się  osoba która przebywa poza domem i powraca 28 więc do końca miesiąca pozostają trzy dni jak taka osoba ma się zachować czy ma ten fakt ukryć czy płacić za cały miesiąc bowiem takie sytuacje będą powodowały w przyszłości niedociągnięcia  i niejasności dlatego należy bardzo dokładnie i szczegółowo sprecyzować regulamin żeby nie dochodziło do takich właśnie sytuacji.
Wójt radny Krzeszowski mówi o szczegółach a od tych spraw jest osoba kompetentna, a każdy przypadek rozpatrywany jest indywidualnie. 
Radny Józef Krzeszowski bo to właśnie diabeł tkwi w szczegółach i należy o takich szczegółach pamiętać.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk na dzisiejszej sesji radni mają się zająć tematem czy podniesione zostaną stawki za śmieci czy nie. Na posiedzeniach Komisji rozpatrywane były przez radnych 4 propozycje  czyli:

1) 6 zł od osoby,

2) 5 zł od gospodarstwa  tj.  gospodarstwo 1-3 osoby – 16 zł, 4-6 osób – 21 zł i 7 i więcej osób w gospodarstwie 28 zł.

3) 6 zł od gospodarstwa  i wydzielenie gospodarstwa jedno osobowego tj.  gospodarstwo 1 osobowe  - 11 zł,  2-3 osoby  – 17 zł, 4-6 osób – 22 zł           i 7 i więcej osób w gospodarstwie 29 zł.

4) Podział bardzo szczegółowy z wyodrębnieniem  8 grup.
na dzisiejszej sesji radni musza zająć się konkretnymi stawkami bo to interesuje mieszkańców i należy dokładnie doprecyzować bo mieszkańcy płacą według złożonych deklaracji i działa to również na zasadzie zaufania mieszkańca do gminy.

Proszę radnych o podjęcie decyzji czy radni na dzisiejszej sesji przyjmują stawkę 6 zł od osoby, czy radni nie przyjmują tej propozycji i dalej analizują stawki według podziału na gospodarstwa. W takim przypadku temat należy przesunąć na posiedzenia w miesiącu listopadzie, a na złożenie nowych deklaracji jest czas do końca marca.

Skarbnik Gminy bardzo bym prosiła o określenie wysokości tych stawek ponieważ na ich podstawie opracowywany jest projekt budżetu na 2014r. jako dochody i wydatki. 

Przewodniczący Rady Gminy podniesienie opłat za śmieci do  kwoty tj. 6 zł od osoby lub podniesienie stawki w przedziale danego gospodarstwa  musza być  adekwatne do kosztów jakie gmina podniesie za odbiór odpadów od mieszkańców. 

Wójt – odciąganie w czasie  tematu określenia stawek nie ma sensu  i na dzisiejszej sesji powinna zostać podjęta ostateczna decyzja.

Radny Stanisław Parzyjagłą wszyscy mamy świadomość, że stawkę należy podnieść tylko należy się zastanowić w jakiej ma to być formie.

Sekretarz chciałem udzielić odpowiedzi na pytania zadane przez radnego Krzeszowskiego dotyczące terminu zgłaszania osób przebywających w danym gospodarstwie domowym lub poza nim to w objaśnieniach do deklaracji w Punkcie  D jest zapis mówiący, że „ do osób zamieszkałych na terenie nieruchomości nie zalicza się osób przebywających poza miejscem zamieszkania powyżej 2 miesięcy, a każdy mieszkaniec nieruchomości ma 14 dni na zgłoszenie zmiany jaka nastąpiła w jego gospodarstwie.

Przewodniczący  Rady Gminy Jacek  Młynarczyk zapytał radnych kto jest za podjęciem na dzisiejszej sesji uchwały w sprawie określenia stawek za śmieci  w wysokości 6 zł od osoby, następnie propozycja poddana została
pod głosowanie „za” nikt nie był, 8 radnych było „przeciw” i 6 radnych „wstrzymało” się od głosu.
Temat dotyczący śmieci przesunięty został na posiedzenia Komisji w miesiącu listopadzie. 
d) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi położonymi na obszarze Gminy Wierzchlas,
Temat dotyczący śmieci przesunięty został na posiedzenia Komisji w miesiącu listopadzie. 
Ogłoszono 10 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady. 
e) zatwierdzenia opłaty za zbiorowe dostarczanie wody,
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że temat ten szczegółowo omawiany był na posiedzeniach poszczególnych Komisji, proszę Przewodniczących poszczególnych Komisji o przedstawienie wypracowanych na posiedzeniach stanowisk.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Cieślak – Komisja była przeciwna jakiejkolwiek podwyżce i  proponowała utrzymanie dotychczasowej stawki.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tadeusz Ignasiak  – Komisja  również była przeciwna jakiejkolwiek podwyżce i  proponowała utrzymanie dotychczasowej stawki.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Marcin Kowalczyk – członkowie Komisji zaproponowali podwyżkę o 5% tj. 10 gr. za 1 m3 zużytej wody. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  dwie komisje były przeciwne podwyższcie cen za wodę a jedna proponowała podwyżkę o 10 r. w związku z tym poddał pod głosownie wniosek w sprawie nie podnoszenia opłat za wodę  w 2014r. „za” było 8 radnych, „przeciw” było 6 radnych, żaden radny nie„wstrzymał się” od głosu. 

Nie było pytań ani uwag w związku z tym ani poprosił Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXX/185/2013 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za” było 6 radnych, „przeciw” 7 radnych i 1 radny „wstrzymał się” od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Rada Gminy większością głosów utrzymała obowiązującą stawkę za wodę. 
f) zatwierdzenia opłaty za zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że temat ten szczegółowo omawiany był na posiedzeniach poszczególnych Komisji i proszę Przewodniczących poszczególnych Komisji o przedstawienie wypracowanych na posiedzeniach stanowisk tz. O podniesienie stawki za wodę o 10 gr. za m3.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Cieślak – Komisja była przeciwna jakiejkolwiek podwyżce za ścieki.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tadeusz Ignasiak  – Komisja była przeciwna jakiejkolwiek podwyżce. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Marcin Kowalczyk – członkowie Komisji zaproponowali podwyżkę o 10 gr. za m3. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  przed odczytaniem projektu uchwały należy przegłosować najdalej idące wnioski Komisji i tak dwie Komisje były przeciwne podwyższcie cen za ścieki a jedna proponowała 5% podwyżkę. Następnie poddał pod głosownie wniosek w sprawie nie podnoszenia opłat za ścieki w 2014r. „za” było 7 radnych, „za” podniesieniem opłat było            5 radnych i 2 radnych „wstrzymało się” od głosu. 
Radni zapoznali się z tematem, ponieważ nie było pytań ani uwag w związku z tym ani poprosił Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXX/185/2013 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za” było 8 radnych, „przeciw” 4 radnych  2 radnych „wstrzymało się” od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Rada Gminy większością głosów utrzymała obowiązującą stawkę za ścieki. 
g) przyjęcia Programu współpracy Gminy Wierzchlas w roku 2014 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3, ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
Sekretarz Gminy Leszek Gierczyk powiedział, że na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie Rada Gminy Wierzchlas co roku uchwala program współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok następny zgodnie z art. 3, ust. 3 w/w ustawy. W uchwale tej zapisane są zasady współpracy ze Stowarzyszeniami działającymi na terenie Gminy Wierzchlas. Program uchwalany jest po przeprowadzeniu konsultacji z organizacjami pożytku publicznego.  Program  wraz z terminem konsultacji był wywieszony na stronie internetowej Gminy Wierzchlas oraz dostępny w Urzędzie Gminy do dnia 25.10.br.. W ostatnim dniu konsultacji już po posiedzeniach Komisji wpłynął wniosek Stowarzyszenia Wierzchlesiaki odnośnie wprowadzenia zmiany w w/projekcie Programu. Stowarzyszenie Wierzchlesiaki wnioskowało o dokonanie  następujących zmian w Rozdziale I „Cele szczegółowe Programu" 
l) umacnianie w świadomości społecznej poczucia odpowiedzialności za siebie, swoje otoczenie, wspólnotę lokalną oraz jej tradycje;

2) tworzenie warunków do zwiększenia aktywności społecznej;

3) zapewnienie mieszkańcom warunków do rozwoju osobistego;

4) podnoszenie skuteczności i efektywności działań w sferze zadań publicznych;

5) stworzenie mieszkańcom lepszych warunków do aktywnego spędzania wolnego czasu;

6) zwiększenie udziału mieszkańców w rozwiązywaniu lokalnych problemów;

7) wspieranie prezentacji amatorskich wyrobów artystycznych, artystycznych imprez środowiskowych i innych projektów kulturalnych integrujących społeczność lokalną.

Proponuje się również dokonanie zmian w Punkcie 2 ustęp 2  i jako priorytetowe zadania publiczne Gminy w roku 2014 określa się zadania z zakresu:
  1) wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu;

2) kultury i sztuki lokalnej
Wójt proponuje radnym aby nie wydatkowali środków na żadne inne imprezy promujące gminę po zorganizowanych Dożynkach Gminnych. Dożynki planowane są pod koniec sierpnia 2014r.  bowiem wówczas rozpocznie się już kampania wyborcza i atmosfera będzie bardzo mocno podgrzana i organizatorzy takich uroczystości za społeczne pieniądze zorganizują sobie kampanię. Przykładem takiej sytuacji były ostatnie Dożynki Powiatowe w Skomlinie.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk wyjaśnił, że omawiany projekt uchwały dotyczy planowanych działań dotyczących realizacji gminnego programu współpracy z organizacjami i w punkcie tym nie dyskutujemy o finansach. O kosztach będziemy dyskutowali w późniejszym czasie.
Radna Sylwia Wrzała – chciałam sprecyzować wniosek Stowarzyszenia Wierzchlesiaki odnośnie współpracy z organizacjami pozarządowymi. Panie Wójcie z całym szacunkiem ubolewam nad faktem, że to nie jest żadna kampania wyborcza i jeszcze raz to podkreślam. Jeśli będzie Pan stosował takie triki to jest to cios poniżej pasa. Praca Stowarzyszeń polega na współpracy z mieszkańcami i dbania o nich. Kultura i sztuka lokalna czyli to co wszystkie Stowarzyszenia na terenie Gminy robią ich dzieła i rękodzieła i chciałabym aby cała gmina o tym wiedziała i tu nie chodzi tylko o Stowarzyszenie Wierzchlesiaki ale chodzi o to, że tylko stowarzyszenie Wierzchlesiaki zagłębiło się  w ten program, bo pozostałe organizacje chyba nie. Po drugie jeśli mówimy o konsultacjach to chciałabym aby w przyszłym roku konsultacje odbywały się w Urzędzie na sali konferencyjnej. Stosując takie triki jak kampania wyborcza to jest to cios poniżej opasa dla Stowarzyszenia i całego Wierzchlasu.
Radna Anna Olejnik mam pytanie do radnej Wrzała, a mianowicie co wnoszą wprowadzają dokonane zmiany, a w szczególności ostatni punkt. 

Radna Sylwia Wrzała wprowadzone zmiany maiły ułatwić każdemu Stowarzyszeniu działającemu na terenie Gminy Wierzchlas, które uczestniczy w różnego rodzaju jarmarkach  lokalnych, wystawach własnoręcznych rękodzieł a wprowadzenie takiego zapisu miało by za zadanie pomóc stowarzyszeniu prezentować swoje wyroby, wprowadzać wernisaże sztuki lokalnej, festyny czy święta lokalne na naszym terenie. Propozycją było wprowadzenie lokalnego święta ziemniaka w Wierzchlesie,  a z  tego co wiadomo Stowarzyszenie Jajczaki-Strugi słynie ze swoich słynnych placów ziemniaczanych. 
Radny Józef Krzeszowski chciałem zapytać odnośnie zapisu dotyczącego ochrony zdrowia na czym ta współpraca miała by polegać.

Sekretarz wyjaśnił, że Rada Gminy do tej pory wspierała Koło Towarzystwa Przyjaciół Dzieci Niepełnosprawnych w Mierzycach  w różnych działania i ze względów prawnych najbardziej zasadna byłą by realizacja tej formy działania na podstawie ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie czyli nie opłacanie faktur bezpośrednio z budżetu tylko udzielenie dotacji stowarzyszeniu aby mogło wykonać pewne działania i rozliczyć się z tego w drodze konkursowej. 
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk czy są jeszcze jakieś pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Sekretarza Gminy Leszka Gierczyka o odczytanie projektu uchwały Nr XXX/187/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za” było 12 radnych, głosów przeciw nie było, 2 radnych wstrzymało od głosu.  W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
h) zmiany Uchwały Nr XXXIV/207/2009 Rady Gminy Wierzchlas z dnia 29 grudnia 2009 r. w sprawie  trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym i niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  temat omawiany był na posiedzeniach Komisji oraz przy uchwale dotyczącej „zmian w budżecie Gminy”  radni wysłuchali również wyjaśnień Sekretarza Gminy  i  radni nie mieli więcej pytań do przedstawionego tematu, następnie poprosiła Sekretarza Gminy Leszka Gierczyka o odczytanie projektu uchwały Nr XXX/188/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
i) uchylenia uchwały Nr XXIX/182/2013 w sprawie określenia stawek od środków transportowych na 2014r.
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk temat omawiany był na posiedzeniach komisji czy są jeszcze jakieś pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXX/189/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za” było 13 radnych , głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
j) określenia stawek od środków transportowych na 2014r.
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk czy są jeszcze jakieś pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę   Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXX/190/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za” było 10 radnych,  „przeciw” był 1 rady i 3 radnych „wstrzymało” się od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.

k)  zmiany pożyczki na wyprzedzające finansowanie.  

Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk temat omawiany był na posiedzeniach Komisji zapytała radnych czy mają  jeszcze jakieś pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę   Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXX/191/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Punkt 6
Interpelacje wolne wnioski i zapytania. 

1. Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk na początku chciałem zapoznać radnych z wnioskami jakie wpłynęły do Rady Gminy, a mianowicie:
- wniosek Stowarzyszenia Wierzchlesiaki w sprawie dofinansowania 5.000 zł  z przeznaczeniem na Festyn promujący Wierzchlas i jego mieszkańców pod nazwą „Święto Cebuli i ziemniaka”

- wniosek Stowarzyszenia Kraska z Kraszkowic o dofinansowanie w kwocie 12.000 zł na zorganizowanie 600-lecia Sołectwa Kraszkowice.

Proszę o zabranie głosów w dyskusji na przedstawione tematy.

Wiceprzewodnicząca Barbara  Puczkowska jako inicjator organizowania uroczystości w Kraszkowicach  z uzyskanych historycznych dokumentów wynika, że miejscowość Kraszkowice będzie w przyszłym roku obchodziła  jubileusz 600-lecia istnienia dlatego chcielibyśmy zorganizować uroczystość, sięgnąć do historii i zapoznać młodszych mieszkańców z historią Kraszkowic, bo na pewno jest o czym opowiadać młodzieży i wspólnie miło spędzić czas, historia Kraszkowic jest bardzo bogata i warto jest się z nią zapoznać. 
Radna Sylwia Wrzała również chciałam sprecyzować wniosek w sprawie dofinansowania festynu w kwocie 5.000 zł z przeznaczenie ma zorganizowanie święta ziemniaka i cebuli. Jak wszyscy doskonale wiedza dawniej w Wierzchlesie uprawiana była cebula, obecnie nie uprawia się cebuli lecz ziemniaka i tak jak wspomniałam przy programie współpracy z organizacjami pozarządowymi święto to ma na celu wprowadzenie w tradycję Wierzchlasu i innych Stowarzyszeń kultywowania tradycji lokalnej jaką jest uprawa naszego ziemniaka.

Radna Agata Stępińska chciałam zwrócić uwagę, że każde Stowarzyszenie otrzymało 8.000 zł na rozpoczęcie swojej działalności i wówczas można było przeznaczyć środki na różne cele.  Obecnie każde stowarzyszenie samo powinno pozyskiwać środki np. ze środków sołeckich nie cały czas patrzeć na gminę. 

Przewodniczący Rady Gminy oba wnioski traktuje jako wnioski do przyszłorocznego budżetu gminy i proszę radnych aby nad mini dyskutowali w momencie omawiana budżetu na rok 2014.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk złożyłem wniosek  w sprawie nauki języka angielskiego w trzech przedszkolach na terenie Gminny Wierzchlas tj. w Wierzchlesie, Kraszkowicach i Mierzycach. W związku ze zmianami w systemie funkcjonowania przedszkoli i odebraniu możliwości finansowania np. przez rodziców nauki języka angielskiego w godzinach pracy przedszkoli lub tez innych zajęć. Zgodnie z obowiązującym prawem dzieci mogą się spotykać z nauczycielem po godzinach pracy przedszkola. Najrozsądniejszym wyjściem z sytuacji jest atmosfera panująca w przedszkolu w Łaszewie czy Toporowie w tych palcówkach nie ma problemu przesunięcia nauczyciela z podstawówki do przedszkola aby mógł nauczać j. angielskiego.  Złożyłem wniosek w sprawie zatrudnienia na terenie gminy nauczyciela j. angielskiego, który by uczył dzieci w tych trzech przedszkolach lub jeśli istnieje taka możliwość rozszerzenie pracy nauczyciela ze szkoły podstawowej.
Wójt w szkole w Toporowie zatrudniona jest osoba która posiada dodatkowe kwalifikacje do nauki języka angielskiego i była by komfortowa sytuacja jakby w każdej placówce zatrudniona była osoba z posiadanymi  kwalifikacjami do nauki języka angielskiego.
Radna Sylwia Wrzała w 2005 lub w 2006 roku  nie pamiętam dokładnie daty ale była  do przedszkola w Wierzchlesie zatrudniana nauczycielka właśnie z kompetencjami nauczania języka angielskiego i myślę że w Wierzchlesie ten problem powinien być rozwiązany bowiem osoba nadal pracuje i powinna wygospodarować czas dla nauki dzieci języka angielskiego.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk jeśli chodzi w tym przypadku o osobę  Pani dyrektor to z uzyskanych informacji wiem,  że pani ta ma skończone studia ale nie ma obronionej pracy licencjackiej i nie może nauczać dzieci j. angielskiego .

Radna Sylwia Wrzała skoro taka jest sytuacja to bardzo prosiłabym o dopełnienie tych kompetencji przez Panią Dyrektor. Popieram wniosek zatrudnienia nauczyciela języka angielskiego w przedszkolach bowiem dzieci bardzo chętnie uczą się tego języka i w ramach projektu który był realizowany w ubiegłym roku w przedszkolach język angielski cieszył się dużym powiedzeniem i dzieci z radością uczestniczyły w zajęciach.  W zaistniałej sytuacji bardzo mnie śmieszy niegospodarność przedszkola w Wierzchlesie bo były pewne ustalenia przy zatrudnianiu nauczyciela                i warunkiem były kwalifikacje dotyczące nauki j. angielskiego, tak  było mówione rodzicom dzieci którzy uczęszczali do przedszkoli. 
Radny Józef Krzeszowska – idea ze wszech miar jest godna poparcia, a j. angielski jest językiem międzynarodowym i najłatwiej jest  sobie go przyswajać w wieku przedszkolnym tylko będzie problem organizacyjny, ponieważ jeżeli utworzony zostanie etat nauczyciela to jest 18 godzin plus 2 godziny karciane, które musza zostać zrealizowane, w związku z tym te 18 godzin należałoby rozdysponować pomiędzy trzy placówki przedszkolne. nie jestem sobie w stanie wyobrazić jak będzie to rozwiązane organizacyjnie.
Wójt Rada Gminy musi podjąć decyzję czy zatrudniamy dodatkowego nauczyciela i jeszcze bardziej obciążamy budżet gminy czy nie.

Radny Józef Krzeszowski – najlepszym rozwiązaniem w tej sytuacji byłoby zatrudnienie  w przedszkolach nauczycieli nauki języka angielskiego ze szkół podstawowych  w ramach godzin tzw. „karcianych”.
Radny Marcin Kowalczyk wyjaśnił, że nauczyciel który ma godziny tzw. ”karciane”  i zatrudniony jest w szkole podstawowej  to godziny te musi je wypełnić w szkole podstawowej nie może ich realizować w przedszkolu. Przedszkole jest  to odrębna jednostka  organizacyjną. Najlepszym rozeznaniem byłoby przeprowadzenie rozeznania przez Komisję Oświaty  w tej sprawy dotyczącego dopełnienia etatu przez nauczyciela ze szkoły podstawowej w przedszkolu a rozwiązanie tego problemu zostanie przedstawione na następnych posiedzeniach Komisji 
Radny Józef Krzeszowski w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Kowalczyka należało by się zastanowić w sprawie przeredagowania zatrudnienia np. ½ etatu w Szkole i ½ etatu w przedszkolu.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk proszę również Wójta o przedstawienie swojej propozycji rozwiązania tego tematu  radnym na najbliższych posiedzeniach Komisji.

Radna Sylwia Wrzała -   jeśli mam być  zatrudniany nowy nauczyciel to w  związku z tym co z Panią Dyrektor przedszkola w Wierzchlesie skoro była zatrudniana pod katem nauki dzieci j. angielskiego a nie może obecnie uczyć to  co z jej kompetencjami czy ona je ma czy nie i jak sprawa wygląda? 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk z uzyskanych informacji i nie wiem na jakich zasadach przeprowadzony został konkurs kilka lat wstecz , jednak na dzień dzisiejszy Pani Dyrektor nie może uczyć dzieci j. angielskiego w przedszkolu.
Radna Sylwia Wrzała – proszę o przedstawienie szczegółowych informacji na najbliższej komisji  w tym temacie. 

Temat został przesunięty na najbliższe posiedzenia Komisji.

2)  Sołtys wsi Wierzchlas A Leon Makielak – co dalej z rondem w Wierzchlesie i jakie w tym temacie informacje posiada Wójt?

Wójt na chwile obecną nie posiadam żadnych informacji w tym temacie i nie jest mi nic wiadome czy zostały wprowadzone jakiekolwiek zmiany.
Radny Józef Krzeszowski chciałem zapytać ponieważ w środowisku lokalnym krążą legendy, plotki dotyczące ronda które pojawiły się w ostatnich miesiącach i są to różne informacje ale jak mówią każda plotka ma w sobie ziarno prawdy, dlatego chcielibyśmy się dowiedzieć jak sytuacja przedstawia się naprawdę. Wysyłane były pisma i uzyskaliśmy tylko lakoniczną odpowiedź informująca o barku środków o czym radni doskonale wiedzieli jeszcze przed otrzymaniem odpowiedzi. W związku z tym mam pytanie czy planowane są jakieś inne przedsięwzięcia ze strony Zarządu Dróg związane z poprawą bezpieczeństwa na skrzyżowaniu  w Wierzchlesie. Zbliża się bardzo trudny i niebezpieczny okres jakim jest okres jesienny, zbliża się święta Wszystkich Świętych kiedy będzie większe natężenie  ruchu i mieszkańcy są bardzo zbulwersowani, a co zrobił organ wykonawczy  aby się w tej sprawie czego się dowiedział.
Wójt – radni doskonale wiedzą jaka jest konstrukcja budżetu Gminy, drogami powiatowymi zajmuje się Powiat, jednak gmina i tak dokłada do ich utrzymania i w przeszłym roku gmina wspólnie z Powiatem będzie realizowała trzy zadania w ramach tzw. inicjatyw samorządowych oraz  będzie kontynuowała i kończyła rozpoczęte już  zadania. Gmina nie będzie realizowała żadnych zadań na drodze wojewódzkiej ponieważ są to bardzo gigantyczne koszty. 
Radny Józef Krzeszowski  nie sugeruje, żeby wydatkować  środki z budżetu gminy na drogę wojewódzka tylko,  żeby się zainteresować problemem który jest. Nie będzie budowane rondo dopóki nie będzie  środków i tą informację wszyscy przyjęli z pokorą  i ze zrozumieniem. Problem  na skrzyżowaniu  jest i jeśli nie może być wybudowane rondo to może inne zastępcze działania wykonają które poprawia warunki bezpieczeństwa  na tym skrzyżowaniu. Prosiliśmy o zmianę lustra odpornego na szron i mgłę obecnie nie ma żadnej odpowiedzi ani informacji w tym temacie. Jestem całkowicie przeciwny aby z budżetu gminy przeznaczać środki na budowę drogi wojewódzkiej, ale jako Rada Gminy mamy obowiązek troszczyć się o bezpieczeństwo naszych obywateli i domagam się aby organ wykonawczy wywiązywał się z obowiązku reprezentowania władzy Gminy na zewnątrz w tej sprawie. 
Wójt – na całym w województwie Łódzkim na rogach wojewódzkich są tylko trzy takie lustra jedno m.in. w Wierzchlesie. Komisja Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego przyjedzie na grunt i sprawdzi czy obecne lustro spełnia wymogi bezpieczeństwa czy nie. Zdaniem Komisji Bezpieczeństwa takie lustra stanowią większe zgorzenie a nie zapewniają bezpieczeństwa użytkownikowi drogi. Proszę nie atakować mnie o drogę wojewódzką ponieważ jej utrzymanie nie jest kompetencja gminy.
Radna Sylwia Wrzała – gmina Wierzchlas nie może uczestniczyć jeśli chodzi o gospodarkę finansowa w percypowaniu kosztów utrzymania dróg wojewódzkich od tego jest RIO i dyscyplina budżetowa. Gmina nie wydatkuje żadnych środków z budżetu na drogi wojewódzkie ale tak jak zrozumiałam pytanie Pana Sołtysa Makielaka i radnego Krzeszowskiego to dotyczy doinformowania mieszkańców. Pan Wójt jest gospodarzem naszego domu jakim jest gmina , a mieszkańcy musza czuć się w tej gminie jak w domu czyli bezpiecznie a to skrzyżowanie stwarza zagrożenie bezpieczeństwa dla nas wszystkich i dlatego stad dopytywania. Zgodnie z postawieniami i pytaniami na sesji z dnia 27.09.2013 r. było wysłane pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Łodzi, jednak do chwili obecnej nie otrzymałam odpowiedzi. Pismo dotyczyło przywrócenia parametrów prawidłowego ustawienia lustra na w/w skrzyżowaniu.  W ubiegłym roku również zostało wysłane pisom które podpisali wszyscy radni a dotyczyło wymiany lustra na antypapę i antyszron. W odpowiedzi Zarząd Dróg Wojewódzkich wyjaśnił, że nie ma w Polsce producentów takich luster które spełniało by przedstawione wymogi, w związku z tym  sama znalazłam na stronach internetowych trzech producentów luster  które nie zachodzą mgłą ani szronem wraz z odpowiednimi parametrami i wymogami jakie musi spełniać. Po skompletowaniu pełnej dokumentacji zwróciłam się do radnego Sejmiku Wojewódzkiego pana Andrzeja Chowisa z prośba o interwencję w tej sprawie. (pismo stanowi załącznik do protokołu). W tej sprawie również nie mam jeszcze odpowiedzi i bardzo bym prosiła aby wszyscy w tej sprawie zajęli jednoznaczne stanowisko bo jeśli jest tak że na drogach wojewódzkich sa tylko trzy takie lustra do może być  różnie z naszym lustrem  więc nie można dopuścić do sytuacji newralgicznych i absurdów drogowych i kolejnego powodu do tego żebyśmy nie czuli się bezpiecznie.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk jeśli Wójt będzie wiedział kiedy Komisja Bezpieczeństwa przyjedzie na grunt aby sprawdzić stan bezpieczeństwa zainstalowanego lustra to proszę o powiadomienie radnych z  Wierzchlasu?

Wójt nie zawsze o ta takich kontrolach powiadamiany jest urząd zazwyczaj Komisja dokonuje wizji bez powiadamiania urzędu.
Radna Sylwia Wrzała gdyby Wójta został poinformowany o terminie kontroli to bardzo proszę o powiadomienie radnych z Wierzchlasu, którzy są bardzo zaangażowani w  sprawę skrzyżowania.
Radny Sołtys wsi Wierzchlas A Leon Makielak mieszkańcy Wierzchlasu zgłaszają, że źle został usytuowany przystanek w Wierzchlesie na skrzyżowaniu, stanowi ona zagrożenie dla bezpieczeństwa użytkowników drogi szczególnie pieszych. 

3) Sołtys wsi Jajczaki Zbigniew Wołowiec czy w przyszłym roku będzie wykonany odcinek drogi asfaltowej w Jajczakach czy nie. Dożynki się udały wszystko było bardzo dobrze zorganizowane ale drogi nie ma.
Wójt wyjaśnił, że  Stowarzyszenie Szkół Katolickich złożyło wniosek na utworzenie w Jajczakach Gimnazjum. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk odnośnie tego czy w Jajczakach w przyszłym roku będzie droga czy nie to musimy poczekać aż Wójt przedstawi radnym projekt budżetu na przyszły rok.

4) Radna Anna Olejnik  ze względu na nieobecność na dzisiejszej sesji 
radnej Powiatowej Krystyny Miśkiewicz, która prosiła aby przeprosić radnych, że nie może uczestniczyć w dzisiejszych obradach oraz   zobowiązała mnie do przekazania informacji odnośnie działalności Koła TPD Dzieci Niepełnosprawnych w Mierzycach. Koło to działa w oparciu o Statut Stowarzyszenia TPD w Wieluniu, a sprawozdania  również przekazywane są do Wielunia. 
Radny Józef Krzeszowski zapytał kto jest według Statutu organem założycielskim tej organizacji działającej na terenie Wierzchlasu czyli Koła TPD w Mierzycach.
Radna Anna Olejnik proszę to pytanie zadań Pani radnej Powiatowej na najbliższej sesji ja zostałam zobowiązana do przekazania powyższych informacji .
Punkt 7 
Zakończenie obrad XXX sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Porządek obrad został wyczerpany w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXX sesję Rady Gminy Wierzchlas.

„XXX sesję Rady Gminy Wierzchlas uważam za zamkniętą.”

Obrady zakończono o godzinie 1130.
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