PROTOKÓŁ NR XXXI/2013

z XXXI sesji Rady Gminy Wierzchlas, która odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy dnia 29 listopada  2013 roku.

Początek posiedzenia o godz. 900 – 1100
Ustawowa liczba radnych: 15
Obecnych na sesji:
              15

W sesji udział wzięli radni:

1. Jerzy Cieślak


- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2. Tadeusz Ignasiak


- Przewodniczący Komisji RLiOŚ
3. Radosław Kolbert


- Członek Komisji RLiOŚ

4. Marcin Kowalczyk

- Przewodniczący Komisji OZKiS
5. Józef  Krzeszowski

- Członek Komisji OZKiS

6. Marek Leszczyk


- Członek Komisji Rewizyjnej

7. Jacek Młynarczyk


- Przewodniczący Rady Gminy



8. Anna Olejnik


- Członek Komisji OZKiS
9. Stanisław Parzyjagła

- Członek Komisji RLiOŚ

10. Tomasz Pietrzak


- Członek  Komisji OZKiS

11.  Barbara Puczkowska

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy

12.  Jan Sarowski


- Członek Komisji Rewizyjnej

13.  Agata Stępińska


- Członek Komisji RLiOŚ

14.  Ryszard Świątek


- Członek Komisji Rewizyjnej

15.  Sylwia Wrzała


- Członek Komisji Rewizyjnej
Spoza rady w sesji uczestniczyli:

1. Krzysztof Bednarek

- Wójt Gminy

2.   Teresa Nowak


- Skarbnik Gminy
3. Leszek Gierczyk 


- Sekretarz Gminy

4. Agnieszka Kurpet


- Referent ds. gospodarki odpadami
5. Krystyna Buczkowska

- Sołtys wsi Kraszkowice
6. Leszek Wójcik
 

- Sołtys wsi Broników
5. Stanisław Frankowski

- Sołtys wsi Przycłapy

6. Leon Makielak


- Sołtys wsi Wierzchlas A
7. Marek Serweta


- Sołtys wsi Wierzchlas B
8. Jerzy Włodarczyk


- Sołtys wsi Strugi
9. Zbigniew Wołowiec 

Sołtys wsi Jajczaki
10. Jan Błaszczak


- Sołtys wsi Łaszew

11. Marian Sztuka


- Sołtys wsi Przywóz

12.  Stanisław Grajoszek

- Sołtys wsi Kamion
Porządek obrad:

1. Otwarcie XXXI sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXX sesji Rady Gminy Wierzchlas.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian  w  budżecie Gminy Wierzchlas na 2013r.

b) zmiany uchwały w sprawie określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty.

c) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi położonymi na obszarze Gminy Wierzchlas,

d) obniżenia ceny żyta przyjmowanej jako podstawę do obliczania podatku rolnego w 2014 r.,

e) określenia wzorów formularzy deklaracji na podatek od nieruchomości,
f) uchylenia uchwały Nr XXX/188/2013 Rady Gminy Wierzchlas z dnia 29 października 2013 r. 

6. Przyjęcie informacji w sprawie wysokości podatku leśnego.
7. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

8. Zakończenie obrad XXXI sesji Rady Gminy Wierzchlas.
Punkt 1

Otwarcie XXXI sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk powitał,  Panie radne i Panów radnych, Panią sołtys i Panów sołtysów, oraz pracowników Urzędu Gminy,  Wójta, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy. 

Stwierdził, że na sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym, może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.
Punkt 2
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni i sołtysi otrzymali porządek obrad w zawiadomieniach w związku z tym zapytał, czy są uwagi do tego porządku. Do porządku obrad należy wprowadzić dodatkowa uchwałę 
Nie było uwag do przedstawionego porządku obrad w związku z tym Przewodniczący poddał  projekt porządku obraz wraz ze zmianami pod głosowanie i przyjęty został jednomyślnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Punkt 3
Przyjęcie protokołu XXX sesji Rady Gminy Wierzchlas. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zawsze przed sesją jest wyłożony protokół poprzedniej sesji i każdy radny ma prawo się z nim zapoznać, po czym zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?
Nie było żadnych uwag, w związku z tym protokół został przyjęty bez zmian.       W głosowaniu uczestniczyło 15  radnych.

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o odczytanie sprawozdania od dnia 29 października 2013 r. do dnia 29 listopada 2013 r. i została przyjęta jednogłośnie. Załącznik stanowi nr 2 do protokołu.
Punkt 5

Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy Wierzchlas na 2013r. 

Wprowadzenia do tematu dokonała Skarbnik Gminy Teresa Nowak, powiedziała, że zmiany w budżecie dotyczą głównie przeniesień miedzy paragrafami są to zwiększenia i zmniejszenia, która stanowią kwotę 53.087,52 zł w tym:

· Dział 400 zaopatrywanie i wytwarzanie wody – 37.000 zł
· Dział 751 – aktualizacja stałego rejestru wyborców – 937,52 zł

· Dział 754 – ochotnicze straże pożerane -  - 13.000 zł

· Dział 852 Pomoc Społeczna  - 2.000 zł

· Dział 926 Kultura fizyczna i sport – 150 zł

Łącznie przeniesienia stanowią kwotę 53.087,52 zł
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk czy są pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Skarbnika Gminy Teresę Nowak o odczytanie projektu uchwały Nr XXXI/192/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
b) zmiany uchwały w sprawie określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty.
Wprowadzenia do tematu dokonała Agnieszka Kurpet, w omawianej uchwale w sprawie określenia stawek za odpady komunalne większość radnych na posiedzeniach komisji była za  wprowadzeniem podziału na  czwarty gospodarstwa domowe jednoosobowe. Do tej pory był podział na trzy gospodarstwa domowe. Obecny podział gospodarstw wraz z stawkami przedstawia się następująco:

1. gospodarstwo domowe 1-osobowe stawka miesięczna 11 zł 

2. gospodarstwo domowe 2-3-osobowe stawka miesięczna 17 zł 
3. gospodarstwo domowe 4-6-osobowe stawka miesięczna 23 zł 
4. gospodarstwo domowe 7 i więcej osób stawka miesięczna 29 zł 

powyższy podział popierała większość radnych w związku z tym przygotowany został przekazany radnym projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk proszę o przedstawienie stanowisk poszczególnych Komisji:
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Cieślak – Komisja była za wyodrębnieniem gospodarstwa 1 osobowego, „za” którym głosowało 4 radnych i 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Marcin Kowalczyk – Komisja  również była za wyodrębnieniem gospodarstwa                 1 osobowego, „za” którym głosowało 4 radnych i 1 radny wstrzymał się od głosu. Ponadto komisja zwróciła uwagę na szczegółowa weryfikację przedsiębiorców.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tadeusz Ignasiak  – Komisja  nie podjęła decyzji na posiedzeniu Komisji każdy z radnych podejmie decyzje podczas głosowania projektu uchwały na sesji.

Radny Tomasz Pietrzak – mam pytanie do Pani Agnieszki czy już rozpoczęła sprawdzanie przedsiębiorców.

Agnieszka Kurpet na chwilę obecna chwile jeszcze nie sprawdziłam  dlatego, że rozpoczęło się postępowanie egzekucyjne. Poczynione zostały kroki i ze  100 przedsiębiorców 50 kwalifikuje się do ponownej kontroli skąd taka wielkość pojemników, a na podstawie regulaminu utrzymania porządku i czystości w gminie powinny być większa.
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk zanim podjęta zostanie uchwała należy przegłosować propozycje dotyczące wysokości opłata za  gospodarowanie odpadami i najdalej idącym wnioskiem omawianym na posiedzeniach Komisji  jest wyodrębnienie gospodarstwa jednoosobowego w związku z tym zapytuję kto z radnych jest „za” przedstawioną propozycją -  12 radnych, „przeciw” – 1 radny i 2 radnych „wstrzymało” się od głosu. 
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk czy są dodatkowe pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Agnieszkę Kurpet o odczytanie projektu uchwały Nr XXXI/193/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. 
Radny Tomasz Pietrzak – mam pytanie czy w § 1, pkt.2.1 nie powinno być zaznaczone że dotyczy odbioru i zbiórki w sposób nieselektywny ponieważ ten zapis nie znajduje się w projekcie uchwały?
Agnieszka Kurpet obecnie nie używa się pojęcia „nieselektywny” tylko zastępuje się pojęcie w sposób zmieszany.

Wyjaśnień udzielił Sekretarz Gminy Leszek Gierczyk jest to słuszna uwaga będzie wprowadzona autopoprawka na wniosek radnego i § 1 ust. 2 otrzymuje brzmienie: „ ustala się miesięczne stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  zmieszanymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w następującej wysokości...”.

Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów, „za” było 12 radnych, „przeciw” 1 radny i 2 radnych „wstrzymało” się od głosu.  W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
c) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi położonymi na obszarze Gminy Wierzchlas,

Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk w związku ze zmiana wysokości stawek za gospodarowanie odpadami komunalnymi należy również zmienić wzór deklaracji  czy są pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Agnieszkę Kurpet o odczytanie projektu uchwały Nr XXXI/194/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów, „za” było 14 radnych, głosów przeciwnych nie było i 1 radny „wstrzymał” się od głosu.  W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Ogłoszono 10 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady. 

d) obniżenia ceny żyta przyjmowanej jako podstawę do obliczania podatku rolnego w 2014 r.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat  omawiany był na posiedzeniach komisji w związku z tym proszę o przedstawienie stanowisk Przewodniczących poszczególnych  Komisji:

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Cieślak – 2 radnych było za stawką podatku 60 zł za 1 dt,  2 radnych za stawką 55 zł za 1 dt, i 1 radny wstrzymała się od głosu.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Marcin Kowalczyk – Komisja  jednogłośnie zaproponowała stawkę 60 zł za 1 dt.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tadeusz Ignasiak  – Komisja  jednogłośnie zaproponowała stawkę 55 zł za 1dt.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk najdalej idącą propozycją obniżenia stawki podatku rolnego z kwoty bazowej 69,28 zł za 1 dt, jest stawka 55 zł, w związku z tym poddaję pod głosowanie stawkę obniżenia podatku do kwoty 55 zł za 1 dt, „za” było  10 radnych, głosów przeciw nie było, 5 radnych „wstrzymało” się od głosu.
Rada Gminy obniżyła  stawkę podatku rolnego na 2014 rok z kwoty 69,28 zł za 1 dt do kwoty 55 zł za 1 dt. 

Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk czy są dodatkowe  pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Ludmiłę Wypych o odczytanie projektu uchwały Nr XXXI/195/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów- „za” było 10 radnych, „przeciw” głosów nie było i 5 radnych „wstrzymało” się od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
e) określenia wzorów formularzy deklaracji na podatek od nieruchomości,
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat omawiany był na posiedzeniach Komisji i proszę Ludmiłę Wypych o krótkie przypomnienie.

Ludmiła Wypych powiedziała, powiedziała, że  deklaracja na podatek od nieruchomości składana jest przez osoby prawne, zmiana dotyczy terminu składania w/w deklaracji było do dnia 15 stycznia według nowych przepisów termin jest do 31 stycznia każdego roku. 
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk czy są pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Ludmiłę Wypych o odczytanie projektu uchwały Nr XXXI/196/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
f) uchylenia uchwały Nr XXX/188/2013 Rady Gminy Wierzchlas z dnia 29 października 2013 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat omawiany był na posiedzeniach Komisji i proszę Leszka Gierczyka Sekretarza Gminy o krótkie przypomnienie.

Sekretarz Gminy Leszek Gierczyk projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji i jest to pokłosie stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zmian w naszej uchwale w sprawie  trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym i niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. Radni na posiedzeniach Komisji podjęli decyzje aby uchylić powyższą uchwałę.
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk czy są pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Sekretarza Gminy Leszka Gierczyka o odczytanie projektu uchwały Nr XXXI/197/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za” było 14 radnych, głosów ”przeciw” nie było 1 radny „wstrzymał” się od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Punkt 6
Przyjęcie informacji w sprawie wysokości podatku leśnego na 2014r. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat omawiany był na posiedzeniach Komisji i proszę Ludmiłę Wypych o krótkie przypomnienie.

Ludmiła Wypych podatek leśny wyliczany jest na podstawie  średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za  pierwsze trzy kwartały  2013 r.  ustaloną na podstawie komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 21 października 2013 r.  wynosiła 171,05 zł za 1 m3.
22% tej kwoty wynosi 37,53 zł  i tyle wynosił będzie podatek leśny  w 2014r. 
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk czy są pytania do przedstawionego tematu? Jeśli nie ma pytań proszę Ludmiłę Wypych o odczytanie Informacji w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści informacji. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym informacja poddana została pod głosowanie i przyjęta większością jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Punkt 7
Interpelacje wolne wnioski i zapytania.

1) Radny Marek Leszczyk szanowna  Rado chciałbym aby zwrócić się z prośbą o wystosowanie pisma do Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu odnośnie drogi powiatowej w Kochlwie tj. od Kochlewa przez las do granicy gminy. Droga wykonana była w ubiegłym roku, a obecny stan drogi jest gorszy  niż przed jej naprawą, Dalego proszę o skierowanie pisma do Zarządu Dróg w celu zainteresowania się tematem i dokonanie naprawy przedmiotowej drogi.
2) Radna Sylwia Wrzała – szanowni radni, od kilku miesięcy na sesji zajmujemy się  bardzo ważną dla nas sprawą tj. skrzyżowaniem w Wierzchlesie. Teraz  chciałabym podzielić się z radnymi informacjami które uzyskałam , a mianowicie w dniu 7 października było kierowane pismo do Radnego Wojewódzkiego  Pana Andrzeja Chowisa z prośbą o interwencję  i zajecie się tematem skrzyżowania w Wierzchlesie a konkretnie to wymiana lustra. Dla przypomnienia Zarząd Dróg Wojewódzkich w Łodzi w ubiegłym roku  odmówił na takiej wymiany motywując to tym, że takie lustra nie istnieją. Była to niekompetencja pracowników, którzy nie  zaznajomili się z tym tematem. Po przesłaniu odpowiedniej dokumentacji do  radnego Wojewódzkiego jak również do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Radny Wojewódzki wystosował również pismo do Urzędu Marszałkowskiego gdzie również otrzymał odpowiedź. Pierwszą odpowiedź którą otrzymałam                 z Zarządu Dróg w Łodzi i do wiadomości przekazane zostało  Rejonwi Dróg Wojewódzkich w Sieradzu oraz Departament Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi jest to odpowiedź nas pismo z dnia 1 października 2013r. 
Jak radni doskonale pamiętają pisane było pismo o ustawienie parametrów lustra i jego oczyszczenie. Kiedy Zarząd Dróg w lutym br. ustawił lustro to i spełniało ono wówczas swoją rolę. 

Po interwencji Rady Gminy jak również Pana radnego Chowisa  Marszałek Województwa Łódzkiego przesłał odpowiedź na pismo z dnia 23 października 2013r. w sprawie wymiany lustra zlokalizowanego na skrzyżowaniu w Wierzchlesie.
Pierwszy sukces już jest bowiem lustro zostanie wymienione na takie, które spełnia warunki tylko czekamy kiedy. Mam nadzieję, że zgodnie z tym procedury nie będą trwały zbyt długo tj. trzy tygodnie do miesiąca  i do końca grudnia (w pismach nie jest podany konkretny termin) lustro zostanie wymienione bo tego wymagają warunki zimowe. 

Już się cos dzieje a wszystkim dziękuje za pomoc i poparcie. 

Przedstawione przez radną pisma zostały przekazane z prośbą o załączenie do protokołu.
3) Sołtys wsi Wierzchlas B Marek Serweta – zwrócił się z wnioskiem o naprawę ulicy Spokojnej w Wierzchlesie, ponieważ bardzo pęka asfalt. 
     Przewodniczący Rady Gminy Jacek  Młynarczyk proszę Pana Wójta 

     o sprawdzenie  co  można w tej sprawie zrobić. 
4) Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk, przed sesją wpłynął do Rady Gminy wniosek mieszkańców Jajczak, jest to wniosek do przeszłorocznego budżetu  i będzie rozpatrywany na posiedzeniach Komisji  w miesiącu grudniu br. i może znajdzie odzwierciedlenie w przyszłorocznym budżecie, a na dzisiejszej sesji zostanie tylko odczytany.

Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Radna Anna Olejnik  - szanowny Wójcie i Rado Gminy corocznie składany jest taki wniosek do Rady Gminy z prośbą o wykonanie drogi. Na naszym terenie są dwa takie odcinki drogi tj. w Strugach i Jajczakach są to drogi polne corocznie utwardzane kruszywem jednak są to nietrwałe środki które zazwyczaj są rozsypywane na pobocza i drogi ciągle ulęgają zniszczeniu dlatego bardzo proszę aby Rada Gminy przychyliła się do wykonania powyższych dróg. W Jajczakach droga ma długość 700m,  a w Strugach 500 m. Jeszcze raz bardzo proszę o przychylenie się do przedstawionego wniosku. 
5) Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk proszę Pana Wójta o interwencję w sprawie znaku „wieloskrętu” na ulicę Olewińska chodzi o znak który dotyczy „pierwszy niebezpieczny zakręt w prawo” i  żeby znak ponownie pojawił się na drodze, ponieważ jest on bardzo pomocny osobom poruszającym się tą drogą szczególnie w okresie jesienno-zimowym. 

Punkt 8 
Zakończenie obrad XXXI sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Porządek obrad został wyczerpany w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXI sesję Rady Gminy Wierzchlas.

„XXXI sesję Rady Gminy Wierzchlas uważam za zamkniętą.”

Obrady zakończono o godzinie 1100.
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