PROTOKÓŁ NR XXXIV/2014
z XXXIV sesji Rady Gminy Wierzchlas, która odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy dnia 28 marca 2014 roku.

Początek posiedzenia o godz. 900 – 1100
Ustawowa liczba radnych: 15
Obecnych na sesji:
              15

W sesji udział wzięli radni:

1. Jerzy Cieślak


- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2. Tadeusz Ignasiak


- Przewodniczący Komisji RLiOŚ
3. Radosław Kolbert


- Członek Komisji RLiOŚ

4. Marcin Kowalczyk

- Przewodniczący Komisji OZKiS
5. Józef  Krzeszowski

- Członek Komisji OZKiS

6. Marek Leszczyk


- Członek Komisji Rewizyjnej

7. Jacek Młynarczyk


- Przewodniczący Rady Gminy



8. Anna Olejnik


- Członek Komisji OZKiS
9. Stanisław Parzyjagła

- Członek Komisji RLiOŚ

10. Tomasz Pietrzak


- Członek  Komisji OZKiS

11.  Barbara Puczkowska

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy

12.  Jan Sarowski


- Członek Komisji Rewizyjnej

13.  Agata Stępińska


- Członek Komisji RLiOŚ

14.  Ryszard Świątek


- Członek Komisji Rewizyjnej

15.  Sylwia Wrzała


- Członek Komisji Rewizyjnej
Spoza rady w sesji uczestniczyli:

1. Krzysztof Bednarek

- Wójt Gminy

2.   Teresa Nowak


- Skarbnik Gminy
3. Leszek Gierczyk 


- Sekretarz Gminy

4. Magdalena Tronina

- Inspektor ds. Ochrony Środowiska

5. Krystyna Buczkowska

- Sołtys wsi Kraszkowice
5. Stanisław Frankowski

- Sołtys wsi Przycłapy

6. Leon Makielak


- Sołtys wsi Wierzchlas A
7. Marek Serweta


- Sołtys wsi Wierzchlas B
8. Jerzy Włodarczyk


- Sołtys wsi Strugi
9. Zbigniew Wołowiec 

- Sołtys wsi Jajczaki

10. Rafał Mostowy


- Sołtys wsi Łaszew Rządowy
11. Jan Błaszczak


- Sołtys wsi Łaszew
12. Marian Sztuka


- Sołtys wsi Przywóz

13. Stanisław Grajoszek

- Sołtys wsi Kamion
Porządek obrad:

1. Otwarcie XXXIV sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXIII sesji Rady Gminy Wierzchlas.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Wierzchlas na 2014r.,

b) zatwierdzenia sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wierzchlesie za 2013r. 

c) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt w Gminie Wierzchlas w 2014r.,

d) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Wierzchlas,

e) niewyrażenie zgody na utworzenie funduszu sołeckiego w 2015 r.,

f) skargi na działalność Wójta Gminy Wierzchlas.

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2013r.

7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchlesie za 2013r. 

8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2013r.

9. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Wierzchlas za 2013r. 

10. Przyjęcie informacji z zebrań wiejskich w 2014 r. 

11. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad XXXIV sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Punkt 1

Otwarcie XXXIV sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk powitał Radną Powiatu Wieluńskiego Krystynę  Miśkiewicz , Panie radne i Panów radnych, Panią sołtys i Panów sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy, Wójta,  Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy. Stwierdził, że na sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym, może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.
Punkt 2
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni i sołtysi otrzymali porządek obrad w zawiadomieniach w związku z tym zapytał, czy są uwagi do tego porządku. Nie było uwag do przedstawionego porządku obrad w związku z tym Przewodniczący poddał  projekt porządku obraz wraz ze zmianami pod głosowanie i przyjęty został jednomyślnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Punkt 3
Przyjęcie protokołu XXXIII sesji Rady Gminy Wierzchlas. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zawsze przed sesją jest wyłożony protokół poprzedniej sesji i każdy radny ma prawo się z nim zapoznać, po czym zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?
Nie było żadnych uwag, w związku z tym protokół został przyjęty bez zmian.       W głosowaniu uczestniczyło 15  radnych.

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o odczytanie sprawozdania od dnia 24 stycznia 2014 r. do dnia 28 marca 2014 r. 
Zapytał czy sa uwagi bądź pytania do przedstawionego tematu.

Radny Stanisław Parzyjagła chciałbym się dowiedzieć  z jakich środków remontowana jest działka kupiona za Urzędem Gminy. 
Wójt  zadanie realizowane jest w ramach prac bieżących i ze środków własnych gminy. 
Radny Stanisław Parzyjagła ale takiej inwestycji nie ma zaplanowane w budżecie gminy na 2014r. 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. Załącznik stanowi nr 2 do protokołu.
Punkt 5
Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy Wierzchlas na 2014r. 

Wprowadzenia do tematu dokonała Skarbnik Gminy Teresa Nowak która poinformowała, że na posiedzeniach Komisji szczegółowo omówiony był projekt w/w uchwały. Po odbytych Komisjach i omówieniu na nich materiału otrzymaliśmy jeszcze środki, które należy wprowadzić do projektu uchwały. W związku z tym Dział 852 Pomoc Społeczna zwiększa się o  kwotę 104.501,55 zł z przeznaczeniem na: 
- 24.408 zł – na zasiłki pielęgnacyjne dla podopiecznych

- 80.093,55 zł – dotacja z Urzędu pracy w Łodzi na realizację programu  „Wykorzystaj szansę”. Realizując zadanie przy udziale środków dotacyjnych należy również zabezpieczyć własne środki i dlatego należy dokonać przeniesień w Dziale 852 Pomoc Społeczna w rozdziale  85214 o kwotę 9.396,45 zł

Dochody budżetu gminy zwiększamy o kwotę 596.798, 55 zł oraz zmniejszamy o kwotę 180.955,00 zł. Natomiast wydatki gminy zwiększamy o kwotę 684.095,00 zł oraz zmniejszamy o kwotę 268.251,45 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk, radni zapoznali się z tematem, ponieważ nie było pytań ani uwag w związku z tym poprosił Skarbnik Gminy Teresą Nowak o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIV/206/2014 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie.  W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych
b) zatwierdzenie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wierzchlesie za 2013r. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat szczegółowo omawiany był na posiedzeniach Komisji zapytał czy są uwagi lub pytania.

Radny Stanisław Parzyjagłą, panie Przewodniczący Szanowna Rado mam pytanie czy Panie obsługujące bibliotekę sa zatrudnione jako nauczyciele czy na innych zasadach. W przedstawionym nam sprawozdaniu ujęty jest zapis dotyczący wysokości wynagrodzeń pracowników biblioteki. Chciałbym uzyskać szczegółowej informacji na ten temat.

Ogłoszono 10 minut przerwy.
Po przerwie wznowiono obrady. 
c) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi i zapobieganie bezdomności zwierząt w Gminie Wierzchlas  w 2014r. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat pojawił się na obradach już w ubiegłym roku w związku z nowymi regulacjami Ustawy o Ochronie zwierząt, Rada Gminy co roku musi przyjąć program opieki nad zwierzętami bezdomnymi, po wcześniejszym uzyskaniu opinii Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Wieluniu. Gmina uzyskała pozytywną opinie, projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji a jeśli są pytania to proszę o ich przedstawianie. 

Nie  było więcej pytań ani uwag w związku z tym poprosił Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIV/208/2014 w /w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych. 
d) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Wierzchlas.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat szczegółowo omawiany był na posiedzeniach Komisji zapytał czy są uwagi lub pytania ponieważ nie  było więcej pytań ani uwag w związku z tym poprosił Sekretarza Gminy Leszka Gierczyka  o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIV/209/2014 w /w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych. 
e) nie wyrażenia zgody na utworzenie funduszu sołeckiego w 2015r. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat szczegółowo omawiany był na posiedzeniach Komisji zapytał czy są uwagi lub pytania ponieważ nie  było więcej pytań ani uwag w związku z tym poprosił Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIV/201/2014 w /w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych. 
Radni powrócili do punktu 5 podpunkt „b”  w sprawie zatwierdzenie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wierzchlesie za 2013 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  proszę o zabranie głosu radnego Stanisława Parzyjagłe w sprawie wysokości wynagrodzeń pracowników bibliotek m.in. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Radny  Stanisław Parzyjagła, zapytał czy pracownicy bibliotek pracują – zatrudnieni są na zasadach Karty Nauczyciela, czy jako obsługa bibliotek, bowiem z przedstawionych informacji wynika że pracownicy bibliotek wynagradzani są tak jak nauczyciele. 
Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Wierzchlesie Barbara Jędrasik wyjaśniła, że w Gminnej bibliotece jest jeden pełny etat bibliotekarski, pozostałe 3 osoby są zatrudnione na ½ etatu w Gminnej bibliotece i ½ etatu jako nauczyciele-bibliotekarze w szkole.
Radny  Stanisław Parzyjagła z odpowiedzi Pani Dyrektor wynika, że jest 2,5 etatu i  osoby te pracują tylko na zasadzie obsługi biblioteki i nic poza tym nie robią. 
Pani Barbara Jędrasik – co rozumie Pan przez obsługę biblioteki, czy wie Pan na czym polega praca w bibliotece itp. czy jest Pan czytelnikiem biblioteki?

Radny  Stanisław Parzyjagła na dzień dzisiejszy korzystam tylko z Internetu.
Pani Barbara Jędrasik – należało by w związku z tym zapoznać Pana ze statutem biblioteki i zasadami na jakich ona funkcjonuje. Biblioteka jest to instytucja, która zajmuje się zakupywanie, opracowywaniem, wypożyczaniem książek i nie tylko. Wszystkie pozycje książkowe wprowadzane są komputerowo do specjalnego programu „Sowa” można wypożyczyć książkę przez internet. Na funkcjonowanie składa się również wprowadzanie pozycji książkowych do programu komputerowego, jak również obsługa dzieci szkolnych, gimnazjalnych oraz osób dorosłych korzystających z biblioteki.
Radny  Stanisław Parzyjagła, nie interesuje mnie to co Pani robi tylko miałem pytanie czy pracownicy bibliotek zatrudnieni są na etacie nauczyciela  czy tylko bibliotekarza. 
Radny Tomasz Pietrzak zapytał czy nauczyciel bibliotek zatrudnieni są na podstawie Karty Nauczyciela czy jest może inna podstawa która obowiązuje bibliotekarzy? Proszę o przedstawienie informacji o wysokości wynagrodzenia każdego pracownika biblioteki. Chodzi przede wszystkim o wysokości wynagrodzeń nie interesują mnie nazwiska.

Pani Barbara Jędrasik – każda z 3 pracownic bibliotek zatrudniona jest wg. dwóch różnych ustaw  tj. ½ etatu jako bibliotekarze i ½ etatu jako nauczyciele – bibliotekarz. 
Radny  Stanisław Parzyjagła z tego wynika, że nauczyciele bibliotek zatrudnieni są tak jak nauczyciele.
Pani Barbara Jędrasik –  biblioteka jest placówką  publiczną  jak również pełnimy funkcję biblioteki szkolnej.
Radny Józef Krzeszowski jest to niezręczna sytuacja  i ciężko jest maglować Panią kierownik za podjęte dawno temu decyzje. Kiedy władze samorządowe przejmowały władzę nad oświatą podjęły wówczas decyzję jako organy prowadzone i zlikwidowały wówczas biblioteki szkolne, a  posiadane przez szkoły księgozbiory przekazano bibliotekom publicznym. Ministerstwo Edukacji upomniało się o etaty nauczycielskie. Problem ten rozwiązano w ten sposób że etat nauczyciela bibliotekarz w szkole jest uzależniony od ilości uczniów w szkole więc na terenie gminy przypadało 2,5 etatu nauczyciela-bibliotekarza. Nauczyciel – bibliotekarza  jest zatrudniony na podstawie Karty Nauczyciela, to nie są przywileje to gwarantuje ustawa. Druga umowa tj. ½   etatu jest ustalana na podstawie rozporządzenia Ministra Kultury i Sztuki według określonych kryteriów. Jest to ułomne rozwiązanie ale na chwilę obecną funkcjonuje i nie ma innych rozwiązań. To ile poszczególni pracownicy zarabiają wynika z określonych ustaw i rozporządzeń. 
Radny Stanisław Parzyjagła ja nie ma uwag do pracy pracowników bibliotek pytałem tylko organ prowadzący dlaczego są tak wysokie wynagrodzenia w bibliotekach i odpowiedzi oczekiwałem od Wójta a nie od kierownika biblioteki. 

Radny Józef Krzeszowski – zabierając głos nie miałem zamiaru radnemu Parzyjagle niczego tłumaczyć, chciałem tylko wesprzeć koleżankę dyrektor biblioteki w wyjaśnieniu sytuacji, której sama nie jest w stanie wyjaśnić. Wynagrodzenia pracowników bibliotek regulują odpowiednie przepisy, które jednoznacznie ustalają wysokość wynagrodzenia, na podstawie odpowiednich dokumentów takich jak wykształcenie oraz staż pracy. 

Radny Stanisław Parzyjagła skoro są tak duże koszty funkcjonowania bibliotek to należy się zastanowić czy gminę stać na ich dalsze utrzymanie. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk   zasady funkcjonowania bibliotek regulują odpowiednie przepisy takie placówki muszą funkcjonować na terenie gminy. Problemu nie było by gdyby za zatrudnianiem nauczycieli szły odpowiednie dotacje na utrzymanie pracowników bibliotek z budżetu państwa.  
Radny Tomasz Pietrzak  my radni nie atakujemy Pani Dyrektor Biblioteki tylko chcielibyśmy mieć biało na czarnym  jakie są rzeczywiste koszty funkcjonowania takich placówek, a my takich szczegółowych informacji nie otrzymujemy. Interesowało nas uzyskanie szczegółowych informacji na temat wynagrodzeń pracowników tych bibliotek. 

Radna Sylwia Wrzała przysłuchuje się tej dyskusji i wynika że radny Parzyjagła skierował  konkretne zapytanie do Wójta. Pytanie to zostało zlekceważone po ogłoszeniu przerwy, a wyjaśnień oczekiwać od Pani Dyrektor biblioteki. Biblioteką Publiczną zarządza Wójt i Urząd Gminy i skoro zadajemy konkretne pytanie to oczekujemy konkretnej odpowiedzi i informacji. To co się dzieje to jest odbijanie piłeczki jest inspektor do spraw oświaty i też mógł wyjaśnić. Pani dyrektor musi się denerwować bo myśli sobie że my mamy do niej pretensje, a my nie mamy do niej żadnych roszczeń, a wszystkie informacje podane są w sprawozdaniu. Jest zapisane że biblioteki funkcjonują w oparciu o Rozporządzenie Ministra Kultury i Sztuki, Karty  Nauczyciela, my wiemy jak są wynagradzani pracownicy bibliotek, ponadto precyzji i funkcjonowania bibliotek w Wierzchlesie i w Kraszkowicach nie jedni mogli by pozazdrościć. Sprawozdanie jest bardzo dokładne i dziękuję za tak precyzyjne sprawozdanie. Uważam że cała dyskusja nie ma sensu. ile czasu będzie trwało odbijanie piłeczki w sprawie wyjaśniania spraw, każdy z radnych kto zgłosił skargę sam musiał sobie na nie odpowiedzieć i nie ma sensu prowadzenia dalszej dyskusji. 
Nie  było więcej pytań ani uwag w związku z tym poprosił Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIV/207/2014 w /w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za” było 14 radnych, 1 radny był „przeciw”, nikt nie wstrzymał się od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.

Ogłoszono 10 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady.
f) skargi na działalność Wójta Gminy Wierzchlas.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat szczegółowo omawiany był na posiedzeniach Komisji, przed sesją każdy radny otrzymał projekt uchwały zapoznał się z jego treścią   w związku z tym zapytuję czy są uwagi lub pytania.

Radny Stanisław Parzyjagła mam mieszane odczucia co do cofnięcia zezwolenia na prowadzenie działalności bowiem czy na stwierdzenie „prawdopodobnie”  można cofnąć decyzję?
Inspektor Urzędu Gminy Magdalena Tronina – użyto słowo „prawdopodobnie” dlatego, że nikt nie złapał za rękę Pana Stefanowskiego i nie mogłam  stwierdzić że to on wywiózł te ścieki od kogoś w ramach prowadzonej działalności usługowej stąd też użyto właśnie słowo „prawdopodobnie”. Jednym z argumentów było także niedostarczanie niezbędnej do rozliczania się dokumentacji. Wydając decyzję o cofnięciu zezwolenia Urząd opierał się również na dokumentacji przekazanej od Sanepid-u. 
Radny Józef Krzeszowski  - złożona skarga była anonimowa i mógł ja złożyć każdy.

Przewodniczący Rady Gminy Wierzchlas Jacek Młynarczyk skarga anonimowa nie powinna być w ogóle rozpatrywana, a przygotowany projekt uchwały jest bardzo szczegółowy 

Nie  było więcej pytań ani uwag w związku z tym poprosił Magdalenę Tronina o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIV/211/2014 w /w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych. 
Punkt 6
Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2013 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że wszyscy radni zapoznali się z treścią sprawozdań  i analizowali go na poszczególnych komisjach.

Zapytał  czy są uwagi bądź zapytania do treści sprawozdania.

Nie było więc stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie  do wiadomości.

Punkt 7

Przyjęcie Sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchlesie za 2013r.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że wszyscy radni zapoznali się z treścią sprawozdania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchlesie za 2013 rok   i analizowali  je na poszczególnych komisjach

Więc zapytał czy są uwagi bądź zapytania do treści sprawozdania.

Nie było więc stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie  do wiadomości.
Punkt 8
Przyjecie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2013r. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że wszyscy radni zapoznali się z treścią przedstawionego sprawozdania i analizowali  je na poszczególnych komisjach

Więc zapytał czy są uwagi bądź zapytania do treści sprawozdania.

Nie było więc stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie  do wiadomości.

Punkt 9
Przyjecie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Wierzchlas za 2013 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że wszyscy radni zapoznali się z treścią przedstawionego sprawozdania i analizowali  je na poszczególnych komisjach

Więc zapytał czy są uwagi bądź zapytania do treści sprawozdania.

Nie było więc stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie  do wiadomości.

Punkt 10
Przyjęcie informacji z zebrań wiejskich w 2014r. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że wszyscy radni otrzymali informację dotyczącą przeprowadzonych w 2014 roku zebrań wiejskich. Zapytał  czy są uwagi bądź zapytania do przedstawionej informacji.

Nie było więc stwierdził, że informacja  została przyjęte do wiadomości.

Punkt 11
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

1) Radna powiatu Wieluńskiego Krystyna Miśkiewicz,  przeprowadziłam 
rozmowę z Powiatowym Zarządem Dróg w sprawie wniosku zgłoszonego przez Pana Przewodniczącego Rady Gminy a dotyczącego zlikwidowania garbów  w Wierzchlesie na ul. Szkolnej. Problemem nie jest mi obcy i cały czas będę czuwała aby z nadwyżki budżetowej część środków przekazać  na likwidacje tych garbów. Obecnie Powiatowy Zarząd Dróg nie ma dostatecznych środków finansowych ale  dołożę wszelkich  starań w tym kierunku. 
2)  Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk na dzisiejszej sesji należy podjąć decyzję w sprawie wniosków złożonych do projektu budżetu, które wpłynęły do Rady Gminy. Wnioski dotyczyły dofinansowania: 
-  do zorganizowania 600-lecia sołectwa Kraszkowice  wniosek złożyło Stowarzyszenia Kraska z Kraszkowic,   

- do zorganizowania Święta Ziemniaka i Cebuli, wniosek złożyło Stowarzyszenie Wierzchlesiaki,
- do wycieczki dzieci z Koła TPD Dzieci Niepełnosprawnych w Mierzycach.

Na posiedzeniach Komisji radni nie podjęli ostatecznej decyzji odnośnie wysokości przyznanych dotacji. Po przeprowadzonych dyskusjach z wnioskodawcami proponuję przegłosowanie wniosku w sprawie zapewnienia środków z podziału tzw: „wolnych środków” na w/w zadania w wysokości 27.000 zł.
Radna Powiatowa Krystyna Miśkiewicz – nie jestem już Prezesem Koła TPD w Mierzycach obecnie jest wakat na tym stanowisku i poszukujemy osób chętnych do objęcia tej funkcji. Chciałam  poinformować radnych że mamy zaświadczenie Stowarzyszenia TPD w Łodzi  (ponieważ my jesteśmy Kołem i nie mamy osobowości prawnej) i będziemy mogli ubiegać się o środki z dotacji na zorganizowanie wycieczki. 

Radny Stanisław Parzyjagła proszę wyjaśnić na jakie zadania zostanie przeznaczona kwota 27.000 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk środki w wysokości 10.000 zł przeznaczone zostaną na Koło TPD w Mierzycach, 12.000 zł na zorganizowanie 600-lecia sołectwa Kraszkowice oraz  5.000 zł na „Święto Ziemniaka i Cebuli”.  

Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zarezerwowania przez Wójta w ramach tzw. „wolnych środków” kwoty 27.000 zł z przeznaczeniem na w/w cele.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na zabezpieczenie środków w kwocie 27.000zł. 

3) Sekretarz Leszek Gierczyk  zwrócił się do Rady Gminy o wyrażenie 
zgody zabezpieczenie środków w budżecie Gminy na opracowanie nowej 
Strategii Rozwoju Gminy Wierzchlas. Posiadanie takiego dokumentu jest niezbędne do aplikowania o środki unijne w nowym okresie programowania na lata 2014 - 2020. Opracowana została  już Strategia Rozwoju Województwa i Powiatu. Realizując zadania ze środków zewnętrznych muszą być ono zgodne ze Strategią Gminy, Powiatu i Województwa. Koszt opracowania strategii to ok. 10.000 zł.
Bardzo proszę Radę Gminy o wyrażenie zgody  na opracowanie takiego dokumentu.

Rada Gminy jednogłośnie wyraziła zgodę na zabezpieczenia środków na opracowanie strategii Rozwoju Gminy Wierzchlas.
4) Sołtys wsi Wierzchlas A Leon Makielak zwrócił się do Wójta z następującymi pytaniami:

· jak wygląda sprawa odprowadzenia wody na ul. Południowej w Wierzchlesie.
· czy cos wiadomo w sprawie wykonania ścieżki rowerowej z Wielunia do Wierzchlasu?

· Na jakim etapie jest budowa ronda w Wierzchlesie.  

Wójt wyjaśnił, że na ten rok zaprojektowany i zaplanowany jest do wykonania ostatni etap budowy chodnika na ul. Spokojnej w Wierzchlesie. Zwróciłem się do Starostwa Powiatowego  z pismem w sprawie zaprojektowania i wykonania  chodników jednego z odcinkiem kolektora na ul. Spokojnej w Wierzchlesie, a drugiego między ulica Piechowską a Łąkową.  Na chwilę obecną nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk w sprawie ronda i ścieżki rowerowej na chwilę obecną też nie ma żadnych konkretnych informacji, temat stoi w martwym punkcie. 

Radna Powiatu Wieluńskiego Krystyna Miśkiewicz wyjaśniła, że w I kwartale 2014r. ma zostać zakończona budowa mostu na rzece w Rychłocicach. Po zakończeniu tej inwestycji i po oddaniu jej do użytku czyli jesienią ma rozpocząć się budowa naszej drogi ale od strony Działoszyna. Pan Dyrektor powiedział, że zanim rozpocznie budowę drogi od strony Działoszyna to w pierwszej kolejności zostanie wykonane rondo w Wierzchlesie. 
5) Radny Stanisław Parzyjagła mam pytanie do Pana Wójta odnośnie powrotu do pracy Pani Wandy Grajoszek nauczycielki ze Szkoły Podstawowej w Kraszkowicach i co Panu Wójtowi wiadomo w tym temacie. 
Wójt wyjaśnił, ze Pani Grajoszek została poinformowana pismem o możliwości powrotu do pracy do tej pory nie pojawiła się w szkole i nie wiadomo czy wróci więc trudno jest na ta chwilę  cokolwiek powiedzieć. 

Sekretarz Leszek Gierczyk – wyjaśnił, że decyzją Dyrektora szkoły Pani Grajoszek została zawieszona  w czynnościach nauczyciela w październiku 2012r. Od otrzymanej decyzji odwołała się do Komisji Dyscyplinarnej przy Wojewodzie Łódzkim, instytucja ta utrzymała w mocy decyzje Dyrektora Szkoły, ale Pani Dyrektor nie została powiadomiona  o fakcie, że Pani Grajoszek odwołała się od decyzji Komisji Dyscyplinarnej przy Wojewodzie do komisji Dyscyplinarnej przy Ministrze Edukacji. Sprawa toczyła się ponad rok i Komisja Dyscyplinarna przy Ministrze Edukacji uchyliła zarówno decyzję Dyrektora jak i decyzję Komisji Dyscyplinarnej przy Wojewodzie. Pani Dyrektor odwołała się do Sądu Apelacyjnego w Łodzi od tej decyzji. Decyzja Komisji Dyscyplinarnej przy Ministrze Edukacji jest decyzją prawomocną i podlega wykonaniu. Z uzyskanych informacji Pani Grajoszek ustanowiła Pełnomocnika w postaci Kancelarii Adwokackiej z Łodzi. Kancelaria została poinformowana, że Pani Grajoszek może wrócić do pracy, jednak do tej pracy się nie stawiła. Sprawa ponownie skierowana została do Komisji Dyscyplinarnej przy Wojewodzie i czekamy na rozstrzygnięcie w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  złożył wszystkim życzenia zdrowych, spokojnych i rodzinnych Świąt Wielkanocnych. 

Punkt 12
Zakończenie obrad XXXIV sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Porządek obrad został wyczerpany w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXIV sesję Rady Gminy Wierzchlas.

„XXXIV sesję Rady Gminy Wierzchlas uważam za zamkniętą.”

Obrady zakończono o godzinie 1200.
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