







Załącznik









do Uchwały Nr  XVII/114/08   









Rady Miejskiej w Wyrzysku 









z dnia 18 stycznia 2008 r.

SPRAWOZDANIE

z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za 2007 r.


Działając zgodnie z § 93 Statutu Gminy Wyrzysk (Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego Nr 198, poz. 3813) z 16 grudnia 2003 r. , Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Wyrzysku przedkłada sprawozdanie z działalności Komisji za 2007 r. 


W wyżej wymienionym okresie Komisja Rewizyjna samodzielnie lub wspólnie              z innymi stałymi Komisjami Rady Miejskiej odbyła 14 posiedzeń zwoływanych każdorazowo przed terminem sesji Rady Miejskiej zajmując się między innymi opiniowaniem uchwał, których uchwalanie było przedmiotem prac Rady Miejskiej.


Komisja Rewizyjna realizując swoje ustawowe i statutowe uprawnienia przeprowadziła kontrole działalności Burmistrza Wyrzyska oraz kierowników gminnych jednostek organizacyjnych na podstawie Uchwały Nr IV/24/06 Rady Miejskiej               w Wyrzysku z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2007 roku i Uchwały Nr X/69/07 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 29 czerwca 2007 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku na II półrocze 2007 roku. Ponadto Komisja przeprowadziła 5 kontroli w sprawie rozpatrzenia skarg na działanie Burmistrza.


W dniu 24.01.2007 r. zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej RM dokonał problemowej kontroli w zakresie sprawdzenia stanu realizacji przygotowań miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla Miasta i Gminy Wyrzysk. Zespół kontrolny oddzielnie zapoznał się ze stanem przygotowań do przyjęcia planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Osiek n/Not. Po zapoznaniu się, Zespół Kontrolny stwierdził, że w projekcie planu zagospodarowania przestrzennego dla Osieka n/Not. zostały wykonane wszystkie uzgodnienia dotyczące przyjęcia planu przez Radę Miejską    w Wyrzysku. Do końca marca br. pozyskany zostanie dokument o zmianie przeznaczenia gruntów rolnych na inne cele. Przygotowane zostały dwie wersje planu na wypadek różnych rozstrzygnięć dotyczących zgody na zabudowę lub jej braku dla działki państwa Belków, zmiana decyzji w tej sprawie nie wydłuży formalności. Termin przedłożenia Radzie Miejskiej w Wyrzysku uchwały o zatwierdzenie planu przewidywany  był na koniec marca lub początek kwietnia 2007 roku. Z kolei stan przygotowań planu zagospodarowania przestrzennego dla  miasta Wyrzysk  był   na   etapie   uzgodnień              z   instytucjami   wojewódzkimi.   Zarządowi Województwa Wielkopolskiego wymagane jest przedstawienie dokumentów sanepidu Piła oraz Ochrony Środowiska. Zarząd Województwa Wielkopolskiego nakazał uwzględnić w planie trasy zjazdów z planowanej obwodnicy. Zespół Kontrolny uzyskał informację, że w miesiącu lutym br. zaplanowano zakończyć opracowanie dokumentu o zmianie przeznaczenia gruntów na cele nierolnicze. Z kolei wyłożenie planu do publicznej wiadomości, przyjęcia skarg i odwołań zainteresowanych mieszkańców zaplanowane zostało na koniec kwietnia lub początek maja. Rada Miejska miała uzyskać po tym terminie dokument dla przyjęcia uchwały w tej sprawie. W dniach 30.01 i 01.02. 2007 r. zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w związku ze złożoną skargą przez Pana Jana Nastałego, zam. w Bąkowo 10 na działania Burmistrza Wyrzyska związane ze zbyciem nieruchomości położonej na terenie Gminy Wyrzysk. Kontroli dokonano na podstawie Uchwały Nr V/36/07 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia -26 stycznia 2007 r. w sprawie przeprowadzenia kontroli w związku ze złożonymi skargami na działania Burmistrza Wyrzyska. Po analizie dostępnych dokumentów zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej stwierdził, że działania Burmistrza Wyrzyska w zakresie unieważnienia pierwszego przetargu, ogłoszenia  i przeprowadzenia drugiego przetargu odbyły się zgodnie      z obowiązującymi przepisami. Brak jest możliwości prawnej zrealizowania unieważnionego pierwszego przetargu, związanego ze zbyciem nieruchomości położonej w miejscowości Bąkowo na terenie Gminy Wyrzysk.


Również w tych dniach zespół kontrolny przeprowadził kolejną kontrolę w związku ze złożoną skargą przez Państwa Annę i Romana Klerów, zam. w Konstantynowo 15 na działalność Burmistrza Wyrzyska, dot. ustawowego obowiązku zapewnienia dowozu syna z miejsca zamieszkania do Gimnazjum w Wyrzysku. Kontrolę przeprowadzono na podstawie uchwały Nr V/36/07 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 26 stycznia 2007 r.        w sprawie przeprowadzenia kontroli w związku ze złożonymi skargami na działania Burmistrza Wyrzyska. Na wstępie zespół kontrolny rozpatrzył terminy przewidziane przez k.p.a do załatwienia przez Burmistrza Wyrzyska skargi Państwa Anny i Romana Klerów.     W wyniku kontroli zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej stwierdził, że sprawę Państwa Klerów, dot. dowożenia ich syna do gimnazjum w Wyrzysku, Burmistrz Wyrzyska załatwił we właściwym terminie. Poza tym zespół kontrolny stwierdził, że obowiązek dowożenia uczniów z miejscowości Konstantynowo do Gimnazjum w Wyrzysku jest realizowany zgodnie z obowiązującymi przepisami. Jednak realizowanie ustawowego obowiązku           w zakresie dowożenia uczniów do Gimnazjum w Wyrzysku z miejscowości Konstantynowo,  w świetle art. 17 ust. 2 i 3 ustawy o systemie oświaty, w części związanej   z odwożeniem dzieci po zajęciach szkolnych z Gimnazjum w Wyrzysku do miejscowości Konstantynowo nie spełnia warunków ustawowych. Wobec powyższego Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej zwrócił uwagę na konieczność rozwiązania  problemu  odwożenia uczniów z Gimnazjum  w Wyrzysku  do Konstantynowa, zgodnie z wymogami ustawy       o systemie oświaty (art. 17 ust. 3 ustawy o systemie oświaty z dnia 7 września 1991 roku, tekst jednolity - Dz. U. Z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.).W dniach 28.02.2007, 06.03.2007 i 08.03.2007 r. Zespół Kontrolny dokonał kontroli problemowej w zakresie sprawdzenia realizacji inwestycji pod nazwą: „ Osiek n/Not., kolektor ściekowy z przepompownią" . W toku kontroli zespół kontrolny  wypracował następujące wnioski wstępne:


1. Inwestycja nie została zrealizowana w oczekiwanym terminie.


      2. Wykonawca PBR S.A Wyrzysk posiadał zbyt małe zaangażowane moce przerobowe

                i brak doświadczenia w realizacji tego typu inwestycji.



3. Wybór wykonawcy inwestycji ze względu na najniższą cenę przyniósł większe 



     straty, niż koszt przy wyborze droższego oferenta, ale z doświadczeniem 


     wykonawczym tego typu zadań.




4.  Inwestor powinien wystąpić o zwrot kosztów, które poniósł z winy wykonawcy.



5.  Wzmóc nadzór inwestorski przy realizacji kolejnych inwestycji.

      
6.   Należy   unikać   rozpoczynania   inwestycji   bez   pełnego   zabezpieczenia   

                 finansowego i dokumentacyjnego zadania.



7.  Efekt  końcowy  inwestycji   zostanie  osiągnięty  po  niewielkim   zwiększeniu   

                kosztów inwestycji.



8.  Inwestycja mimo trudności realizacyjnych przyniesie oczekiwany efekt         



     ekologiczny.

 
Ponadto zespół kontrolny zwrócił uwagę na obiektywne czynniki utrudniające realizację inwestycji,
tj.:


1.  Realizacja zadania przy pełnym ruchu ulicznym.

 
2.  Roboty prowadzono w sytuacji braku pełnej dokumentacji technicznej.

 
3.  Utrudnienia   wynikające   z   braku   zgody   niektórych   właścicieli   nieruchomości   

           na prowadzenie rurociągów przez ich własność.

  
4.  Brak kultury wykonawczej przy prowadzeniu robót przez PBR SA. 


Podczas kontroli Zespół Kontrolny stwierdził, że realizowana inwestycja odbiega od oczekiwań. Efekt końcowy wydłużył się niewspółmiernie do stopnia trudności przy realizacji inwestycji, zwiększył koszty i nie spełnił oczekiwań społecznych.

W dniu 8 marca 2007 r. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej dokonał objazdu i fizycznego przeglądu realizowanej inwestycji. Skontrolowano cztery przepompownie ścieków. Zespół stwierdził, że w pełni zrealizowano i przeprowadzono próby rozruchowe trzech przepompowni. W tym dniu również Komisja Rewizyjna dokonała wizytacji oczyszczalni ścieków w Wyrzysku i uzyskała informację, że rurociąg tłoczny przekazuje ścieki                     z przepompowni w Osieku n/Not. do oczyszczalni ścieków w Wyrzysku. Komisja stwierdziła, że efekt końcowy realizowanej inwestycji zostanie osiągnięty po uruchomieniu czwartej przepompowni. Podczas wizji lokalnej zespół stwierdził konieczność uporządkowania terenu, naprawienia chodników, ulic i dróg. 


W dniu  19.04.2007 r.  Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej  dokonał kontroli problemowej w  zakresie: Sprawdzenia   rzetelności   i   celowości   gospodarowania   środkami   pieniężnymi  i majątkiem gminnym w Szkole Podstawowej w Falmierowie za II półrocze 2006 r. W wyniku kontroli Zespół Kontrolny wypracował następujące wnioski wstępne:


1.  Uzupełnić zapis Statutu Szkoły o sposobach i terminach odwołania się ucznia 

           i jego rodziców do kary na niego nałożonej.

 
2.   Przeanalizować i zrealizować zgodnie z ustawą dowóz uczniów do szkoły.

 
3.   Zaktualizować regulamin przyznawania nagród Dyrektora Szkoły.

 
4.   Plombować zbiorniki z olejem opałowym.

 
5.   Przygotowywać plany finansowe bezpośrednio przez kierownika jednostek 

            budżetowych.

 
6.  Poprawić bieżący stan estetyki otoczenia szkoły i boiska szkolnego.

    7.  Przeanalizować zakres czynności i czas pracy zatrudnionego w szkole rzemieślnika.
Zgodnie z dyspozycją § 90 Statutu Gminy Wyrzysk kontrolowany ma prawo wnieść na piśmie uwagi   i   wyjaśnienia   w   terminie   siedmiu   dni   od   daty   otrzymania   protokołu   na   ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wyrzysku. Z takiej możliwości skorzystał dyrektor Szkoły Podstawowej w Falmierowie, który w pismach z dnia 30 kwietnia i 13 czerwca 2007 r. odniósł się do poszczególnych wniosków. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Wyrzysku na posiedzeniu w dniu 13 czerwca br. w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła wyjaśnienia do wniosków zawartych w protokole z przeprowadzonej kontroli złożonych przez dyrektora Szkoły Podstawowej w Falmierowie. W związku z tym komisja nie widziała potrzeby formułowania wniosków i zaleceń pokontrolnych.


W dniach 30 i 31 maja 2007 r. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę  problemową w zakresie: sprawdzenia wykorzystania dotacji za 2006 r. przez jednostki OSP w Wyrzysku i Osieku n.Not. W toku kontroli Zespół Kontrolny wypracował następujące wnioski wstępne:

 
1. Rozwiązać problem finansowy zakupu osobistego wyposażenia strażaka.

 
2. Rozpatrzyć alternatywny w stosunku do aktualnie realizowanego sposóbu 

         finansowania jednostek OSP na terenie Gminy.

  
3. Dokonać przeglądu i weryfikacji sprawności samochodu bojowego STAR 28 
         w jednostce OSP w Wyrzysku,  ponieważ   zdaniem   zespołu   kontrolnego  był  


    on całkowicie wyeksploatowany i mógłby stanowić zagrożenie dla strażaków dla 
         strażaków uczestniczących w akcji.

Podczas spotkania z Zarządem OSP w Wyrzysku, strażacy zgłosili następujące uwagi dot:

-    podwyższenia stawki za udział w akcjach bojowych,

-    podwyższenia stawki za udział w innych czynnościach wykonywanych przez strażaków.


W dniu 7 sierpnia 2007 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę na temat „Sprawdzenie realizacji skarg i wniosków od mieszkańców Gminy za II półrocze 2006 roku w zakresie rzetelności ich rozpatrywania przez referat Urzędu Miejskiego w Wyrzysku”. Kontrolę rozpoczęto i zakończono w dniu 7 sierpnia 2007 roku. W dniu kontroli Pani Kierownik Wiesława Krasocka przedstawiła Centralny Rejestr Skarg i Wniosków, w którym nie stwierdzono zapisów za II półrocze 2006 roku. Zespół Kontrolny stwierdził, że na piśmie nie wpłynęły w wyżej wymienionym okresie skargi       i wnioski od mieszkańców Gminy Wyrzysk.


W dniu 9 sierpnia 2007 r. roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę zasadności skargi na działania Burmistrza Wyrzyska Tadeusza Perlińskiego. Podmiotem kontroli był Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński. Przedmiotem  kontroli była  skarga  złożona  przez  Pana  Maksymiliana   Łobodę zam.   w Wyrzysku na działania Burmistrza Wyrzyska w zakresie możliwości nabycia lokalu przy ul. Przemysłowej 5 w Wyrzysku.

Kontrolę rozpoczęto i zakończono w dniu 9 sierpnia 2007 r. Kontrolę przeprowadzono na podstawie Uchwały Nr X/64/07 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 29 czerwca 2007 r.    w sprawie przeprowadzenia kontroli w związku ze złożoną skargą na działania Burmistrza Wyrzyska.


Zespół Kontrolny jednogłośnie przyjął następujące wnioski wstępne wynikające                             z przeprowadzonej kontroli skargi złożonej przez Pana M. Łobodę:


1. Zespół Kontrolny uznał, że kierowane przez Pana M. Łobodę pisma do
         Burmistrza Wyrzyska Pana T. Perlińskiego były rozpatrywane wnikliwie          
 
     i merytorycznie.

 
2.  Zachowane zostały terminy odpowiedzi wynikające z K.p.a


     3.  Wyłączenie działki nr 1071/9 o pow. 0,1283 ha i przeznaczenie jej na cele 

         mieszkaniowe jest niezasadne.


W wyniku Kontroli Komisja Rewizyjna w dniu 21 sierpnia 2007 roku podjęła Uchwałę Nr 5/07, która stwierdza że:

     1.  Kierowane przez Pana M. Łobodę pisma do Burmistrza Wyrzyska Pana T.               

            Perlińskiego były rozpatrywane wnikliwie i merytorycznie.

      2.   Zachowane zostały terminy odpowiedzi wynikające z k.p.a

      3.   Wyłączenie działki nr 1071/9 o pow. 0,1283 ha i przeznaczenie jej na cele    
mieszkaniowe jest niezasadne.


Kolejną kontrolę Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził w dniu            19 września 2007 r. 

     1.  Podmiotem kontroli było SAPO w Wyrzysku kierowane przez Pana Stanisława

          Paszkiewicza.

     2.  Przedmiotem kontroli była: kontrola problemowa Gospodarstwa Pomocniczego „Basen

           Pływacki” – gospodarowanie i wykorzystanie środków budżetowych gminy Wyrzysk.

Rozpoczęcie kontroli: 19.09.2007 roku, zakończenie kontroli 19.09.2007 roku.

Kontrolę przeprowadzono na podstawie Uchwały nr X/69/07 Rady Miejskiej w Wyrzysku,      z dnia  29.06.2007 roku, w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku na II półrocze 2007. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej        w Wyrzysku w składzie: Leonard Borowczyk, Kazimierz Zieliński, Piotr Kuna, Krzysztof Neumann. W kontroli uczestniczył Zespół Kontrolny, pełniący funkcję Burmistrza Wyrzyska Pan Bronisław Lachowicz i Pan Stanisław Paszkiewicz Dyrektor SAPO w Wyrzysku.           W wyniku kontroli Zespół przyjął następujące wnioski wstępne:

  1. Przypomnieć dyrektorom szkół, których dzieci nie korzystają ze wszystkich 
zabezpieczonych godzin o potrzebie pełnego ich wykorzystania.

      2.  Wyjaśnić przyczynę nie korzystania z nauki pływania, przez uczniów szkoły 

            społecznej w Rudzie.

      3.  Wyróżnić Dyrektora SAPO Pana Stanisława Paszkiewicza za wzorowe 

          wykorzystywanie dotacji przez gospodarstwo pomocnicze „Basen pływacki”

           i dbałość o powierzony obiekt.


  Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 24 października 2007 roku przyjęto Uchwałą Nr 6/07 następujące wnioski:

      1. Wykorzystywać wszystkie zabezpieczone i opłacone godziny do nauki pływania przez          
uczniów szkół podstawowych i gimnazjów.

       2. Wyjaśnić przyczynę nie korzystania z nauki pływania, przez uczniów szkoły 

            społecznej w Rudzie i włączyć uczniów tej szkoły w cykl korzystania z basenu.

       3. Wyróżnić Dyrektora SAPO Pana Stanisława Paszkiewicza za wzorowe    

            wykorzystywanie dotacji przez gospodarstwo pomocnicze „Basen pływacki” 

            dbałość o powierzony obiekt.


Następną kontrolę Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził w dniach od 23 - 25.10.2007 roku.

       1.  Podmiotem kontroli było Zgromadzenie Wspólników PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku     
i WTBS Sp. z o.o. reprezentowane przez Burmistrza Wyrzyska p. Marię Bratkowską.

        2.  Przedmiotem kontroli była: kontrola dotycząca pełnienia przez Burmistrza Wyrzyska 
funkcji Zgromadzenia Wspólników PWiK w Wyrzysku sp. z o.o. i WTBS Sp. z o.o. 
ze szczególnym uwzględnieniem planów rozwoju spółek gminnych.

Rozpoczęcie kontroli: 23.10.2007 roku, zakończenie kontroli 25.10.2007 roku.

Kontrolę przeprowadzono na podstawie Uchwały nr X/69/07 Rady Miejskiej w Wyrzysku,     z dnia 29.06.2007 roku, w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku na II półrocze 2007. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku w składzie: Leonard Borowczyk, Kazimierz Zieliński, Piotr Kuna, Krzysztof Neumann. W kontroli uczestniczył zespół kontrolny, Burmistrz Wyrzyska Pani Maria Bratkowska, Prezes PWiK Pan Marek Charczun, Prezes WTBS Pan Andrzej Chałabiś, członkowie aktualnej Rady Nadzorczej ww.  spółek.

Zespół Kontrolny przyjął następujące wnioski wstępne:

       1.  Pokryć długi spółki WTBS na rzecz spółki PWiK z budżetu Gminy Wyrzysk.

      2. Przejąć administrowanie i gospodarowanie gminnym zasobem mieszkaniowym przez 
Urząd Miasta i Gminy.

        3.  Podjąć działania prawne, administracyjne i finansowe w celu likwidacji WTBS.  

        4. Włączyć aktywnie spółkę PWiK w Wyrzysku do uczestnictwa w pełnym 


             zwodociągowaniu  i skanalizowaniu Gminy Wyrzysk do 2010 roku.

   5. Na bieżąco monitorować i kontrolować bilansowanie się ilości odebranej wody 
w porównaniu do odprowadzanych ścieków.

     6. Wprowadzić opłatę na rzecz Spółki PWiK z tytułu poboru wody z hydrantów p-poż 
znajdujących się na terenie Gminy.

       7.  Podłączyć w 2008 roku wszystkie budynki komunalne do działającej infrastruktury 


kanalizacyjnej 


Kolejną kontrolę Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził w dniach 27 i 28.11.2007 roku.

        1.  Podmiotem kontroli była Szkoła Podstawowa w Osieku nad Notecią kierowana przez

             Dyrektora Pana Jacka Wiśniewskiego.

        2. Przedmiotem kontroli jest: kontrola finansowa Szkoły Podstawowej w Osieku  

nad Notecią, ze szczególnym uwzględnieniem zasady gospodarności.

Rozpoczęcie kontroli: 27.11.2007 roku, zakończenie kontroli 28.11.2007 roku.

Kontrolę przeprowadził Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku w składzie: Leonard Borowczyk, Kazimierz Zieliński, Piotr Kuna, Krzysztof Neumann.        W kontroli uczestniczył Pan Stanisław Paszkiewicz – Dyrektor SAPO w Wyrzysku.

Zespół Kontrolny przyjął następujące wnioski wstępne:

      1. Rozważyć, czy pracownicy Szkoły powinni ponosić pełną opłatę za kupowane obiady 
w stołówce szkolnej, bez dotacji budżetowej

       2. W miarę posiadanych środków uwzględnić wniosek Dyrektora Szkoły 

 
w sprawie budowy boiska przyszkolnego.



Następną kontrolę Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził w dniach 8 listopada i 12 grudnia 2007 roku.


Przedmiotem kontroli była:


Skarga Pana Leszka Łuki zamieszkałego w Konstantynowie Gmina Wyrzysk na działania p.f. Burmistrza Wyrzyska Pana Bronisława Lachowicza w sprawie wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Wyrzysk przeznaczonych do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, działki nr 60/3 położonej we wsi Konstantynowo i działki 59/2 położonej we wsi Dąbki

Kontrolę przeprowadzono na podstawie Uchwały Nr XIV/86/07 Rady Miejskiej w Wyrzysku        z dnia 30 października 2007 roku w sprawie przeprowadzenia kontroli w związku ze złożoną skargą na działania p.f. Burmistrza Wyrzyska, przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku w składzie: Leonard Borowczyk, Kazimierz Zieliński, Piotr Kuna, Krzysztof Neumann.

W posiedzeniu Zespołu w dniu 8.11.2007 r. uczestniczyli:

-     Pan Ireneusz Subczyński – Radca Prawny,

· Pan Stefan Rymer – Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku,

· Pani Daria Stranz – kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Leśnictwa.

Zespół Kontrolny w tym dniu po wnikliwej dyskusji i wymianie poglądów przyjął, że skarga Pana Leszka Łuki może być rozpatrywana w zakresie „korupcjogennego skojarzenia” wobec działań Burmistrza w sprawie bezprzetargowej sprzedaży działek. Ponadto Zespół stwierdził, że adresatem skargi na zarządzenie Burmistrza nie może być Rada Miejska. Adresatem takiej skargi w trybie nadzorczym jest Wojewoda Wielkopolski lub Sąd Administracyjny.



Na posiedzeniu w dniu 12 grudnia 2007 r. Zespół Kontrolny zajął się wyjaśnieniem „skojarzeń korupcjonegennych” zawartych w uzasadnieniu skargi Pana Leszka Łuki. Podjęto również próby mediacji pomiędzy zwaśnionymi stronami. Po wysłuchaniu wypowiedzi zainteresowanych i przeanalizowaniu zgromadzonych dokumentów, Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku stwierdził, że nie wystąpiły dowody potwierdzające działania korupcjogenne ze strony Burmistrza Wyrzyska lub podległych mu urzędników.


W wyniku powyższych ustaleń Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej wnósł                 o uznanie skargi za bezzasadną.


Szczegółowe sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej                       w Wyrzysku za 2007 r. zawarte są w odpowiednich protokołach zarówno z posiedzeń komisji jak i protokołach pokontrolnych.


Zgodnie z dyspozycją § 91 Statutu Gminy Wyrzysk Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej  w Wyrzysku podjęła następujące uchwały:

1. Uchwała Nr 1/07 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 5 lutego 2007 r.  w sprawie przeprowadzonej kontroli w związku ze skargą Pana Jana Nastałego na działania Burmistrza Wyrzyska, związane ze zbyciem nieruchomości położonej             w miejscowości Bąkowo na terenie Gminy Wyrzysk.

2. Uchwała Nr 2/07 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 5 lutego 2007 r. w sprawie przeprowadzonej kontroli w związku ze skargą złożoną przez Państwa Anne i Romana Klerów, zam. w miejscowości Konstantynowo 15 z dnia 5 stycznia 2007 r. na działalność Burmistrza Wyrzyska, dotyczącą ustawowego obowiązku dowozu syna z miejsca zamieszkania do Gimnazjum w Wyrzysku.

3. Uchwała Nr 3/07 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 6 kwietnia 2007 r. w sprawie przeprowadzonej kontroli w dniach 28.02.2007, 06.03.2007                 i 08.03.2007 r. w sprawie sprawdzenia realizacji inwestycji pod nazwą: „Osiek n.Not., kolektor ściekowy z przepompownią”.

4. Uchwała Nr 4/07 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 10 kwietnia 2007 r.  w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Wyrzyska za 2006 rok.

5. Uchwała Nr 5/07 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 21 sierpnia 2007 roku  w sprawie przeprowadzonej kontroli w dniu 9 sierpnia 2007 roku w sprawie skargi złożonej przez Pana Maksymiliana Łobodę, zam. w Wyrzysku na działania Burmistrza Wyrzyska w zakresie możliwości nabycia lokalu przy ul. Przemysłowej        5  w Wyrzysku.

6. Uchwała Nr 6/07 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 24 października 2007 r. w sprawie przeprowadzonej kontroli w dniu 19 września 2007 r. Gospodarstwa Pomocniczego „Basen pływacki” w Wyrzysku, dotyczącej gospodarowania i wykorzystania środków budżetowych Gminy Wyrzysk.


Dla pozostałych kontroli, Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Wyrzysku przedstawiła wnioski  z kontroli bez podejmowania uchwał.
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