                                                                                Załącznik

                                                                                                          do Uchwały Nr XLI/315/06

                                                                                                          Rady Miejskiej w Wyrzysku

                                                                                                          z dnia 17 marca 2006 r. 

                                        SPRAWOZDANIE

z  działalności  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Wyrzysku            za 2005 rok.

          Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Wyrzysku działa            na podstawie rocznego planu pracy zatwierdzonego 29 grudnia 2004 roku. Wykładnia do pracy Komisji stanowi Statut Gminy Wyrzysk ( Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego      Nr 41 poz. 681 z dnia 8 lutego 2001 roku) oraz Regulamin Rady Miejskiej – Załącznik Nr 4          do Statutu.

 W skład Komisji wchodzili czterej członkowie Rady Miejskiej w Wyrzysku :

Lech Ozimina – przewodniczący

Zbigniew Piotrowski – członek

Stefan Rymer- członek

Stanisław Wełniak – członek

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego odbyła 17 posiedzeń , z odbytych posiedzeń sporządzono protokoły. Posiedzenia Komisji odbywały się wspólnie z Komisjami: Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska i Komisją Rewizyjną Rady Miejskiej. 

Komisja posiadała własny plan na 2005 rok, który był realizowany w dzień wspólnego posiedzenia Komisji , trzy godziny wcześniej . Na wspólne  posiedzeniach Komisje omawiały i zatwierdzały materiały na Sesje Rady Miejskiej. Komisja na swych posiedzeniach wypracowała opinie                w sprawie materiałów na Sesje Rady Miejskiej.

Pierwsze posiedzenie odbyło się 13 stycznia 2005 roku w posiedzeniu uczestniczyło   3 radnych .

Tematy własne Komisji to :

1. Kontrola zabezpieczeń przed włamaniem, kradzieżą do gminnych jednostek organizacyjnych.

2. Ocena prowadzenia handlu przez podmioty gospodarcze na targowisku w Wyrzysku             i Osieku nad Notecią. 

W celu przygotowania tematyki na posiedzenie Komisji Radni członkowie objechali placówki osiedlowe na terenie Gminy oraz w Wyrzysku i Osieku. Nie stwierdzono braków na targowisku. Zabezpieczeniu przed włamaniem i kradzieżą jednostki gminne zabezpieczone są w alarmy przeciw włamaniowe. 

W czasie kontroli targowiska w Wyrzysku widać było sprzedaż papierosów i napojów alkoholowych bez akcyzy . Komisja wnioskowała do Straży Miejskiej o kontrole podmiotów         w zakresie sprzedaży papierosów i alkoholu. Na  targowisku w Osieku nad Notecią nieprawidłowości nie stwierdzono. 

W dniu 16.02.2005 roku Komisja zajmowała się stanem bezpieczeństwa i porządku publicznego za 2004 rok, przedstawionym przez Straż Miejską i Komendanta Policji. Komisja stwierdziła poprawę w stanie ładu i porządku w Gminie Wyrzysk w 2004 roku. Komisja wnioskowała do Straży Miejskiej i Policji o wspólne podejmowanie działań co poprawi stan  ładu    i porządku w Gminie. 

W miesiącu marcu odbyło się wyjazdowe posiedzenie Komisji w remizie OSP w Osieku nad Notecią . W posiedzeniu uczestniczyli Naczelnicy OSP oraz Komendant Gminy. W toku posiedzenia wypracowano wnioski w sprawie wyposażenia jednostek OSP w sprzęt ratownictwa gaśniczego. Posiedzenie było bardzo ciekawe merytorycznie pozwoliło Komisji zorientować się     w stanie wyposażenia OSP w Gminie 

W kwietniu 2005 roku Komisja zajmowała sie stanem oświetlenia w Gminie Wyrzysk. Stwierdzono brak oświetlenia we wsiach Rzęszkowo, Młotkówko, Polichno, Marynka, Bielaw.                           W wypracowanym stanowisku przy udziale Burmistrza zawnioskowano  o uzupełnienie oświetlenia    w wymienionych wsiach. Zdaniem Burmistrza w tych wsiach,      w których brakuje dodatkowego przewodu założenie lamp jest niemożliwe. Burmistrz poinformował o systematycznym uzupełnianiu brakujących lamp w miarę zapisanych środków w budżecie .  Komisja systematycznie poprawianie się oświetlenia w Gminie. W Gminie (Wyrzysku) wykonuje się iluminacje świetlne     w okresie Świąt Bożego Narodzenia  i Nowego Roku. 

Tematyka majowa Komisji to – ocena stanu dróg i chodników w Gminie , oznakowanie. Ocena bezpieczeństwa i porządku  na obiektach sportowych w czasie trwania imprez.

Członkowie Komisji objechali teren Gminy w celu oceny stanu dróg i chodników , stwierdzono dużo zniszczeń na drogach po zimie. Komisja wypracowała wnioski , które zostały przesłane przez Burmistrza do właścicieli dróg , drogi gminne naprawiano po wyłonieniu firmy – naprawy trwały do września 2005 roku. Słaby stan dróg gminnych wynika z technologi ich wykonania ( 1 warstwa) brak warstwy uszlachetniającej. Podobny  był stan chodników . Nadal wiele ulic w Gminie nie ma nawierzchni utwardzonej i na drogach brakuje chodników. Brakuje oznakowania czytelnego dróg. Komisja oceniła stan bezpieczeństwa i porządku na obiektach sportowych w czasie imprez , Komisja pozytywnie oceniła działanie klubów na rzecz ładu i porządku.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

W czerwcu Komisja zajmowała  sie likwidacją dzikich wysypisk śmieci ,Komisja objechała             z Strażą Miejską teren Gminy w sprawie ustalenia wysypisk. Burmistrz wydał stosowne polecenie w sprawie likwidacji wysypisk. Łowczy Pan M. Piekarski z Koła  Łowieckiego “Bażant “ przedstawił Komisji informację o bezpańskich psach na terenie Gminy. Komisja wnioskowała       do Straży Miejskiej w sprawie likwidacji tego zjawiska i  systematyczną kontrolę miejsc zagrożonych. 

W miesiącu lipcu Rada Miejska miała przerwę. Po przerwie  w sierpniu Komisja zajmowała się wspólnie z GKRPA realizacją ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałanie alkoholizmowi na terenie Gminy Wyrzysk. Komisja oceniła liczbę punktów sprzedaży ( 65)           na terenie Gminy i sprzedaż nieletnim. Stwierdzono wzrost sprzedaży alkoholu na terenie Gminy . Zadania w sprawie wzrostu sprzedaży nie wszyscy członkowie Komisji akceptowali. Wzrost sprzedaży to wynik obniżenia ceny alkoholu oraz sprzedaż na targowisku w Wyrzysku. 

         Wrześniowe posiedzenie Komisji było poświęcone – ocenie stanu bezpieczeństwa                 na boiskach szkolnych i placach zabaw przy przedszkolach. 

Komisja pozytywnie oceniła stan boisk przy placówkach oświatowych ( szkoły i przedszkola). 

W dalszej części Komisja zajmowała sie dowozem do szkół. Stwierdzono małe zaangażowanie sie opiekunów w bezpieczeństwo dowożonych dzieci. Komisja wnioskowała do Dyrektora SAPO        o opracowanie regulaminu bezpieczeństwa dowozu. 

Tematyka październikowa – spotkanie z Dyrektorem i Pedagogiem na temat przemocy  i agresji wśród dzieci i młodzieży szkolnej przeniesiono na miesiąc marzec 2006 rok. 

          Posiedzenie listopadowe Komisji było poświęcone przygotowaniu do zimy dróg i chodników wraz zabezpieczeniem  p. Poż. i stanowi instalacji elektrycznej w świetlicach wiejskich. 

Komisja odwiedziła świetlice wiejskie, instalacje elektryczne są po badaniach jest sprzęt p. Poż. 

Zdaniem burmistrza drogi i chodniki przygotowane są do zimy z stanem finansowym zapisanym     w budżecie Gminy. 

 W miesiącu grudniu Komisje opuścił Radny Pan Stefan Rymer  ( Komisja składała podziękowanie za aktywną prace ) w jego miejsce członkiem Komisji został Radny Pan  E. Gaczkowski. Komisja oceniła pracę za 2005 rok i opracowała plan pracy na 2006 rok. Komisja wydała na diety Radnych  6155,25 zł. 

