                                                                                                               Załącznik

                                                                                                               do Uchwały Nr XLI/320/06

                                                                                                               Rady Miejskiej w Wyrzysku 

                                                                                                               z dnia 17 marca 2006 r. 

                                                    SPRAWOZDANIE

 z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za 2005 rok. 

          Stosownie do postanowień § 93 Statutu Gminy Wyrzysk ( Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego Nr 198 z 16 grudnia 2003 r. ) Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej składa sprawozdanie ze swojej działalności za okres styczeń – grudzień 2005 r 

W trakcie 2005 r. uchwałą Rady Miejskiej w Wyrzysku nastąpiła zmiana w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej. W miejsce odwołanego radnego Kazimierza Kowalskiego został powołany radny Piotr Stachowiak. 

W wyżej wymienionym okresie Komisja Rewizyjna obradowała na posiedzeniach Komisji zwoływanych każdorazowo przed terminami sesji RM zajmując się np. Opiniowaniem uchwał, których uchwalanie było przedmiotem prac Rady Miejskiej.

W w/w okresie Komisja Rewizyjna realizując swoje ustawowe i statutowe uprawnienia przeprowadziła kontrole działalności Burmistrza Wyrzyska oraz kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, w szczególności:

W dniach 7 i 10 - 11.01 2005 zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej RM dokonał kompleksowej kontroli gospodarowania gminnym zasobem komunalnym ( sprzedaż i dzierżawa nieruchomości lokalowych oraz nieruchomości gruntowych), zarządzanie gminnym zasobem komunalnym               w kontekście przestrzegania przepisów ustawy z dnia 21.08.1997 r. o gospodarce nieruchomościami oraz przepisów wykonawczych oraz wdrożenia zakładu budżetowego SAM.

W dniach 10-11 i 14.02.2005 prowadzono kompleksową kontrolę :

       a) wykorzystania dotacji i innych środków o charakterze dotacyjnym przez jednostki nie zaliczone do sektora finansów publicznych i prawidłowość ich przyznawania i rozliczania zgodnie    z zapisami ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych i ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie oraz przepisów wykonawczych,  

      b) ocena i analiza zaawansowania prac nad opracowaniem aktów prawa miejscowego nałożonych na samorząd gminny przez przepisy ustaw:

· z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne ( projekt założeń do planu i plan zaopatrzenia    w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe)

· z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ( plan zagospodarowania przestrzennego).

W dniach 10 -11 i 14.03.2005 r. przeprowadzono kontrolę kompleksową: Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych w zakresie wykorzystywania środków budżetowych              na finansowanie działalności gminnych placówek oświatowych, remonty i modernizacje bazy oświatowej, dowozy dzieci do szkół. 

W wyniku kontroli dokonano wizytacji jednostek oświatowych pod kątem wyposażenia obiektów, utrzymania stanu technicznego. Zwrócono uwagę na pilną potrzebę rozpoczęcia pomieszczenia – adaptacja mieszkania na pomieszczenia klasowe w Osieku nad Notecią ze względu na ryzyko wygaśnięcia pozwolenia  budowlanego. Podkreślono potrzebę wyegzekwowania od wykonawcy Sali sportowej w Kosztowie naprawy usterek budowlanych. Stwierdzono brak naprawy dachu na Sali widowiskowej w Wyrzysku i zawnioskowano o dokonanie ekspertyzy budowlanej pod kątem warunków BHP. Zapoznano się z problematyką dowozów szkolnych. 

             W dniach 04 - 05 kwietnia 2005 r. przeprowadzono kontrolę sprawdzającą sprawozdania          z wykonania budżetu za 2004 r. wraz z zaopiniowaniem wniosku w sprawie udzielenia absolutorium lub nie udzielenia absolutorium  za 2004 r. Uchwałą Komisji Rewizyjnej Nr 2/04 z dnia 07 kwietnia 2005 roku w sprawie absolutorium pozytywnie zaopiniowano wykonanie budżetu oraz wystąpiono   z wnioskiem o udzielenie absolutorium. Powyższa uchwała zawierająca wspomniany wniosek została pozytywnie zaopiniowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 

W dniach 28.04 i 04.05.2005 r. kontroli problemowej wykonywania obowiązków Zgromadzenia Wspólników przez Burmistrza Wyrzyska w spółkach gminnych. 

Zespół kontrolny stwierdził, iż spółki gminne nie posiadają internetowej wersji BIP do czego obliguje ich ustawa o dostępie do informacji publicznej. Stwierdzono, że WTBS za ostatni rok obrachunkowy osiągnął zysk w wysokości 18 202,42 zł. Zapoznano się z kwestią dekapitalizowania spółki poprzez wniesienie aportem nieruchomości ( Budynek byłego Komisariatu).           

          W dniach 30 - 31.05 i 01.06.2005 r. przeprowadzono kontrolę pt. Kontrola kompleksowa:

a) realizacji wniosków radnych i sołtysów za I kw. 2004 r.  oraz realizacji wniosków stałych Komisji Rady za I kw. 2004 r.

b) ocena szkół podstawowych i gimnazjów w zakresie gospodarki materiałowo – sprzętowej oraz bazy sportowej ( właściwe utrzymanie obiektów i ocena stanu technicznego) będącej własnością lub w użytkowaniu Gminy Wyrzysk. 

W wyniku ustaleń kontrolnych dokonano wizji budynków szkolnych na terenie Gminy Wyrzysk. Dokonano inwentaryzacji potrzeb inwestycyjnych oraz wskazano usterki i wady techniczne. Szczegółowe ustalenia zawiera protokół Nr 26/2005 r. 

W dniach 16 – 17 i 20 czerwca 2005 r. dokonano kontroli kompleksowej Przedszkoli w zakresie gospodarki materiałowo sprzętowej oraz stanicy w Zdbicach pod kątem przygotowania do sezonu letniego 2005 r. ( utrzymanie i stan techniczny bazy , tabele odpłatności za pobyt, zapoznanie się     ze stanem inwentaryzacyjnym wyposażenia obiektu, ocena działań promocyjnych w kontekście pozyskania zwiększonej liczby uczestników wypoczynku w Zdbicach). Analiza kosztów utrzymania Stanicy za 2004 r. Zapoznano się ze stanem technicznym przedszkoli oraz Stanicy w Zdbicach. 

         W lipcu Komisja Rewizyjna miała przerwę wakacyjną. 

W dniach 09 - 10.08.2005 r. zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej RM dokonał sprawdzającej kontroli pn. zaawansowanie inwestycji : Budowa kanalizacji we wsi Osiek nad Notecią ( analiza wykonania umowy na wykonawstwo, stopień zaawansowania prac,  źródła i zakres finansowania inwestycji  w tym zakres finansowania przez wykonawcę tj. PBR S.A. w Wyrzysku).

W wyniku czynności kontrolnych stwierdzono znaczne opóźnienie w realizacji omawianej inwestycji i brak harmonogramu i źródeł sfinansowania, zakończenia inwestycji oraz dokonanie stosownych aneksów umowy z WFOŚ w Poznaniu. 

W dniach 24 - 25.08.2005 r. zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej RM dokonał sprawdzającej kontroli pn. Zaawansowanie inwestycji: Budowa hali sportowo – widowiskowej w Osieku nad Notecią.

W wyniku czynności kontrolnych stwierdzono  znaczne opóźnienie w realizacji omawianej inwestycji i brak harmonogramu i źródeł sfinansowania inwestycji.

W dniach 07 - 09 września 2005 r. dokonano kompleksowej kontroli działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku. 

W dniach 11 - 13 października 2005 r. dokonano kompleksowej kontroli działalności Miejsko-Gminnego  Ośrodka Kultury w Wyrzysku. Szczegółowe wnioski pokontrolne zawiera protokół       Nr 30/2005 z dnia 13.10.2005 r. 

W dniach 03 - 04.11.2005 r. przeprowadzono kontrolę sprawdzającą:

a) realizacji dochodów gminy za I – III kw. za 2005 r w zakresie  podatków i opłat lokalnych oraz windykacja należności wg. stanu na 31.10.2005 r.

b) analiza kosztów na promocję gminy w kontekście uzyskanych efektów społeczno – gospodarczych.

Szczegółowe wnioski pokontrolne zawiera protokół Nr 44/2005 r. 

        W dniach 06 - 08.12.2005 r. zespół kontrolny przeprowadził kontrolę kompleksową                   z realizacji inwestycji w 2005 r. ( postępowanie przetargowe w kontekście przestrzegania ustawy      z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych, umowy na wykonawstwo, realizacja inwestycji). W trakcie czynności kontrolnych stwierdzono m.in. w dalszym ciągu znaczne opóźnienia w realizacji: Budowa kanalizacji we wsi Osiek nad Notecią .

Szczegółowe sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej zawarte są w odpowiednich protokołach czy to z posiedzeń Komisji czy to w protokołach pokontrolnych. 

