Zwrot podatku akcyzowego dla rolników 


Do wniosku o zwrot podatku składanego w terminie 1-30 wrzesień 2007r.niezbędne będzie dołączenie faktur VAT na zakup oleju napędowego, wystawionych od dnia 1 marca 2007r. do 31 sierpnia 2007r. 

Podstawa prawna: 
Ustawa z dnia 10 marca 2006 roku o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej (Dz. U. z 2006r. Nr 52, poz. 379). 


Zwrot podatku w kasie urzędu lub na rachunek bankowy rolnika. 

Uchwalona 10 marca 2006 roku ustawa o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej (Dz. U Nr 52, poz. 379) przewiduje, że producentom rolnym dokonywany będzie zwrot podatku akcyzowego za okresy sześciomiesięczne. 


Rozliczenie nastąpi na podstawie wniosków złożonych przez producentów rolnych do wójta, burmistrza (prezydenta miasta) wraz z fakturami VAT. 

Stawka zwrotu podatku na 1 litr oleju napędowego określana będzie corocznie przez Radę Ministrów. 
Do rozliczenia użyta będzie powierzchnia użytków rolnych będących w posiadaniu lub współposiadaniu producenta rolnego, określona w ewidencji gruntów i budynków według stanu na dzień 1 kwietnia danego roku, z wyłączeniem gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej 
w rozumieniu przepisów o podatku rolnym oraz gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej innej niż działalność rolnicza w rozumieniu przepisów o podatku rolnym. 

Terminy składania wniosków o zwrot podatku akcyzowego na podstawie ustawie zostały ustalone: 

· od 1 marca do 31 marca 

· od 1 września do 30 września danego roku. 


Zwrot podatku będzie dokonywany na podstawie decyzji wójta, burmistrza (prezydenta miasta) 
w terminach od dnia 1 maja do dnia 31 maja i od dnia 1 listopada do dnia 30 listopada danego roku za olej napędowy zakupiony w okresie 6 miesięcy poprzedzających dzień złożenia wniosku w urzędzie gminy.
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