1. Streszczenie w języku niespecjalistycznym informacji zawartych                     w raporcie

Raport oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie zbiornika wodnego na rzece Krasna w miejscowości Szałas na terenie gminy Zagnańsk został opracowany na zlecenie Urzędu Gminy w Zagnańsku. 

Na terenie gminy istnieją zbiorniki wodne: Borowa Góra (obejmujący 2,6 ha lustra wody), Zachełmie (powierzchnia lustra wody 1,30 ha) oraz Umer (zbiornik 12 hektarowy). Występują ponadto dwa niewielkie zbiorniki w górnym biegu Bobrzy oraz oczka wodne starorzeczy. Zgodnie z mapą Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk na terenie gminy Zagnańsk planowana jest budowa następujących zbiorników wodnych: zbiornik wodny w miejscowości Szałas na rzece Krasna o pow. ok. 12 ha, zbiornik na rzece Bobrzy, pomiędzy miejscowościami Samsonów a Kołomań o pow. ok. 20 ha, zbiornik wodny w miejscowości Zagnańsk na rzece Bobrzy (od północnej strony Dębu Bartek) o pow. ok. 15 ha,  zbiornik w miejscowości Borowa Góra (na północ od istniejącego) o pow. ok. 1,5 ha, zbiornik pomiędzy miejscowością Zachełmie a Osiedlem Wrzosy na Bobrzy o pow. ok. 1,6 ha, zbiornik wodny w Samsonowie na rzece Bobrzy o pow. 11 ha, zbiornik w Kaniowie przy ul. Młynarskiej o pow. ok. 6 ha, zbiornik w miejscowości Szałas, położony bezpośrednio przy trasie Zagnańsk-Odrowąż, pomiędzy wsiami Szałas-Szałas Komorniki na rzece Krasa o pow. ok. 15 ha oraz zbiornik wodny na cieku wodnym Lipice o pow. 1,5 ha, zlokalizowany pomiędzy wsią Samsonów Piechotne w wsią Jasiów.     

W niniejszym opracowaniu przedstawiono charakterystykę stanu środowiska                 w rozpatrywanym rejonie oraz wpływ projektowanej inwestycji – budowa zbiornika wodnego w miejscowości Szałas na rzece Krasna na poszczególne elementy środowiska wynikające z jej lokalizacji na danym terenie jak również wynikające z realizacji i późniejszej eksploatacji zbiornika wodnego. Szczególna uwagę zwrócono na oddziaływanie inwestycji na siedliska przyrodnicze oraz gatunki roślin i zwierząt, dla których został wyznaczony obszar Natura 2000. Jest to Specjalny Obszar Ochrony Siedliskowej (SOO),                 tj. Dolina Krasnej i Lasy Suchedniowskie. Planowana inwestycja oddalona jest o około 3 kilometry od krańców w/w obszaru. Przeanalizowano oddziaływanie inwestycji na człowieka, a także na poszczególne elementy środowiska: florę i faunę, powierzchnię ziemi i gleby, wody powierzchniowe i podziemne, powietrze i klimat akustyczny. 

Projekt obejmuje budowę zbiornika wodnego o powierzchni lustra wody 14,4 ha na rzece Krasna w miejscowości Szałas wraz z obiektami towarzyszącymi:

· ścieżka rowerowa wzdłuż linii brzegowej zbiornika,

· 2 plaże zlokalizowane na północnym obrzeżu zbiornika o łącznej powierzchni 1,50 ha,

Ponadto podczas realizacji przedsięwzięcia zostaną wykonane prace związane                   z  przebudową linii energetycznej średniego napięcia oraz wykonaniem oświetlenia ścieżki rowerowej wzdłuż zbiornika i zapory ziemnej, rozebraniem istniejącego mostu i wybudowaniem nowego mostu, przebudową drogi na długości ok. 100 m oraz przebudową przejazdu przez ciek do posesji nr 14 c                      i podwyższeniem drogi do posesji nr 14 b.

Projektowany zbiornik przy normalnym poziomie piętrzenia (N.P.P.) 276,00 m n.p.m. będzie posiadał pojemność wody 220 tys. m3 a przy powodzi i poziomie wody na rzędnej 276,50 m n.p.m. jego objętość wynosić będzie 295 tys. m3. 

Projektowana inwestycja ma za zadanie retencję wody powierzchniowej oraz wód w okresie powodzi jako ochrona przed powodzią, wyrównywanie                         i alimentację wód poniżej zbiornika w okresie hydrologicznej suszy. Ponadto  usytuowanie zbiornika w pobliżu zabudowy i wielkich kompleksów leśnych stanowić będzie rezerwę wody dla celów pożarowych. Zbiornik posiadł będzie również funkcje rekreacyjne – rozwój turystyki i agroturystyki na tym obszarze będzie wpływał na rozwój przedsiębiorczości, a tym samym podwyższy standard życia okolicznych mieszkańców. Zbiornik wodny będzie również korzystnie wpływał na przebywanie ptactwa wodnego – zaprojektowana wyspa.  

