5.4.4. Wody powierzchniowe

Pod względem hydrograficznym teren gminy Zagnańsk leży w dorzeczu Wisły, a odwadniany jest przez system rzek Czarnej Nidy, Czarnej Koneckiej (dopływ Pilicy) i Kamiennej.  Północna część gminy położona jest w zlewni Krasnej                    i Czarnej Taraski, będących dopływami Czarnej Koneckiej wpadającej do Pilicy. Niewielki obszar tej części gminy odwadniany jest przez dopływy Kamiennej, Jaślanę i Zalesiankę. Centralna i południowa część gminy należy do zlewni Czarnej Nidy i jest odwadniana przez jej dopływy: Bobrzę,  Lubrzankę oraz Silnicę. Rzeka Bobrza wraz ze swoimi bezimiennymi dopływami odwadnia większą część powierzchni gminy.

Na terenie gminy dominują dwa kierunki spływu wód powierzchniowych: północny w kierunku Czarnej Koneckiej i Kamiennej, oraz południowy                     w kierunku Nidy.

W skład systemu wód powierzchniowych wchodzą także:

· zbiornik wodny Borowa Góra

· zbiornik wodny Zachełmie

· zbiornik wodny Umer

· dwa niewielkie zbiorniki wodne w górnym biegu Bobrzy

· oczka wodne starorzeczy. 

Stan czystości wód powierzchniowych oceniany jest wg trzystopniowej klasyfikacji śródlądowych wód powierzchniowych wraz z normami dopuszczalnymi wskaźników zanieczyszczeń, ustanowionymi rozporządzeniem resortowego ministra. Na terenie gminy Zagnańsk brak jest punktów pomiarowych badania wód w rzece. 

Z rzek przepływających przez gminę Zagnańsk, monitorowana jest rzeka Bobrza, ale punkty pomiarowe zlokalizowane są poza obszarem gminy. Przeprowadzone badania w tych punktach, wykazują, że rzeka Bobrza prowadzi wody pozaklasowe. Na utrzymujący się zły stan czystości rzek wpłynęły głównie zanieczyszczenia bakteriologiczne (miano Coli). Świadczy to                           o wprowadzeniu do nich dużej ilości ścieków nieoczyszczonych lub źle oczyszczonych.

