5.4.8. Obszary Natura 2000

Obszar Natura 2000 jest jedną z form ochrony środowiska. Została ona wprowadzona Ustawą o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 roku (Dz. U. Nr 92, poz. 880). Celem wyznaczenia tych obszarów jest ochrona cennych , pod względem przyrodniczym i zagrożonych składników różnorodności biologicznej. W skład sieci Natura 2000 wchodzą:

· obszary specjalnej ochrony ptaków (OSO) – (Special Protection Areas – SPA) wyznaczone na podstawie Dyrektywy Rady 79/409/EWG w sprawie ochrony dzikich ptaków, tzw. „Ptasiej”,

· specjalne obszary ochrony siedlisk (SOO) – (Special Areas of Conservation – SAC) wyznaczone na podstawie Dyrektywy Rady 92/43/EWG w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory, tzw. „Siedliskowej” dla siedlisk przyrodniczych wymienionych w załączniku I oraz gatunków roślin i zwierząt wymienionych w załączniku II do Dyrektywy. 

Na obszarach Natura 2000 ustawodawca nie wprowadza tak ostrych zakazów, jak w parkach narodowych i rezerwatach przyrody, lecz przewiduje się na nich pewne ograniczenia. 

Zgodnie z art. 33 Ustawy, na obszarze Natura 2000 zabronione jest podejmowanie działań mogących w istotny sposób pogorszyć stan siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt, a także w istotny sposób wpłynąć negatywnie na gatunki chronione na tym obszarze. Zakaz ten odnosi się również do projektowanych obszarów Natura 2000, znajdujących się na liście opracowanej przez Ministra Środowiska oraz na tzw. „Shadow List” (zgłoszonej przez organizacje pozarządowe) do czasu zatwierdzenia tych list przez Komisję Europejską albo odmowy jej zatwierdzenia.     

Wg projektu listy obejmującej obszary wymagające objęcia ochroną prawną                  w formie specjalnych obszarów ochrony siedlisk na terenie gminy Zagnańsk znajdują się m.in.:

· Lasy Suchedniowskie PLH 260010 (z Shadow List 2006) 

· Dolina Krasnej PLH 26001 (z listy rządowej 2004)

Lasy Suchedniowskie

Obszar o powierzchni 19 403,12 ha obejmuje wschodnią część Suchedniowsko-Oblęgorskiego Parku Krajobrazowego obejmującego zachodnie partie Płaskowyżu Suchedniowskiego porośniętego dużym kompleksem naturalnych lasów mieszanych. Park łączy na swoim obszarze ogromne bogactwo przyrodnicze z bogactwem kulturowym - ustanowiono go w celu ochrony unikatowych zasobów przyrodniczych regionu oraz pozostałości Staropolskiego Zagłębia Przemysłowego. Największą wartością środowiska przyrodniczego Parku są lasy, stanowiące pozostałość dużego, jeszcze w znacznym stopniu naturalnego kompleksu leśnego zwanego Puszczą Świętokrzyską. Ogólna powierzchnia lasów na obszarze Parku i jego otuliny wynosi 22.296 ha. Przewagę mają siedliska żyznych lasów mieszanych, wyżynnych, wilgotnych                       i świeżych. Bogactwem różnorodności wyróżnia się runo leśne, w którym występuje 49 gatunków podlegających całkowitej ochronie prawnej. Na uwagę zasługuje: liczydło górskie, arnika górska, omieg górski, czosnek niedźwiedzi. Zbocza wzniesień, silnie nasłonecznione, porastają murawy kserotermiczne, wśród których pięknem wyróżnia się dziewięćsił bezłodygowy, różanka właściwa, skalnica trójpalczasta, ciemiężyk białokwiatowy. Z występujących na tym terenie pomników przyrody najbardziej znany jest kilkusetletni, legendarny dąb szypułkowy „Bartek”. Najcenniejsze fragmenty lasów objęto ochroną rezerwatową - ustanowiono tu 5 rezerwatów przyrody. Wyjątkowe w skali krajowej znaczenie naukowe ma jedyny w Parku - ścisły, leśny rezerwat przyrody „Świnia Góra”.     Lasy stanowią ostoję dla zwierzyny płowej.                          W świecie zwierząt na uwagę zasługują: łosie, jelenie i dziki oraz rzadko występujące borsuki, popielice, ryjówki. Awifauna reprezentowana jest przez ptaki: bociana czarnego, brodźca samotnego, cietrzewia i jarząbka, słonkę, puchacza. Z płazów zachowały się: rzekotka drzewna, miedzianka, salamandra i traszki. W strumieniach żyje około 20 gatunków ryb. Na terenie Parku występują najokazalsze krajowe chrząszcze objęte ochroną całkowitą m.in. jelonek rogacz, kozioróg dębosz, oraz tęczniki.
Dolina Krasnej

Obszar o powierzchni 1731,96 ha obejmuje naturalną, bagienną dolinę rzeki Krasna. Teren w znacznej części pokryty jest lasami, wśród których przeważają bory sosnowe. Znaczne powierzchnie w dolinie zajmują kompleksy wilgotnych łąk i torfowisk. W południowej części obszaru dolina jest szeroka, pokryta podmokłymi łąkami i doskonale zachowanymi olsami. Uchodzą tu do niej liczne potoki. W części północnej, dolina rzeczna jest głęboko wcięta, a towarzyszące jej piaszczyste tereny porastają bory sosnowe. Górna część doliny jest silnie podmokła, w części dolnej rzeka przyjmuje miejscami charakter górski. Jest to najlepiej w regionie zachowana bagienna dolina rzeki, z dobrze wykształconymi i zachowanymi olsami oraz innymi wilgotnymi siedliskami, zwłaszcza tymi                  o charakterze bagiennym, jak: łęgi, bory bagienne, torfowiska, turzycowiska                 i łąki trzęślicowe. Dolina Krasnej to obszar ważny dla ochrony bioróżnorodności. Stwierdzono tu występowanie 13 rodzajów siedlisk                          z załącznika I Dyrektywy Siedliskowej i 11 gatunków z załącznika II tej dyrektywy.  Jest to także ostoja wielu rzadkich gatunków flory i fauny. Są tu stanowiska zagrożonych i prawnie chronionych (18) gatunków roślin naczyniowych. Dolina Krasnej stanowi również ostoję ptaków o randze krajowej (K69) – występuje tu ok. 120 gatunków ptaków. Można tu spotkać m.in.: bociana czarnego, błotniaka stawowego, orlika krzykliwego, cietrzewia, bąka i  lelka. Ostoja stanowi miejsce lęgowe wielu ptaków wodno-błotnych, jest tez ważnym punktem na szlaku ptactwa wędrownego. Na w/w terenie stwierdzono występowanie łącznie 11 gatunków ryb, z których najliczniej występują: liny, płocie, karasie, okonie, szczupaki oraz sumiki karłowate. Rzadziej można spotkać objętego ochroną gatunkowa piskorza, który jest rybą          o dennym charakterze życia, preferująca płytkie, bardzo wolno płynące wody                   o mulistym dnie. Drugi chroniony gatunek ryby występującej w Krasnej to śliz, ryba krainy pstrąga i brzany, lubiąca przejrzyste, dobrze natlenione, szybko płynące wody o piaszczystym dnie. Często występują razem z głowaczami, jak to ma miejsce w Krasnej, gdzie towarzyszy mu głowacz białopłetwy. Występowanie gatunków ryb o tak skrajnych wymaganiach siedliskowych najlepiej świadczy o dużym zróżnicowaniu nurtu rzeki. Obszar Doliny Krasnej posiada duże walory krajobrazowe.    

