6.1. Stan aktualny

Teren zbiornika jest obecnie w całości użytkiem rolnym – w ok. 90% jako łąki, a pozostałe 10% to grunty orne i rowy. Teren jest praktycznie bez drzew – istnieją jedynie pojedyncze drzewa. Wzdłuż cieku istnieją liczne pnie po ściętych drzewach. Przez teren przebiegają linie energetyczne średniego napięcia zasilające wieś Szałas (dwie linie) oraz wieś Komorniki (jedna linia).

Na terenie zbiornika i w zasięgu oddziaływania piętrzenia nie występuje zabudowa, najniżej posadowione budynki 1,10 m ponad poziom wody przy N.P.P. Obecny poziom w ciekach przy stanach niskich jest na poziomie projektowanego piętrzenia. Istniejący poziom wody gruntowej na terenie zabudowy wsi powoduje, że pod domami brak jest podpiwniczeń. 

Grunty planowane pod zbiornik (łąki i grunty orne) są w V klasie bonitacyjnej. Łąki zaliczane są do słabych i bardzo słabych, natomiast grunty orne do kompleksu żytnio-łubinowego i zbożowo-pastewnego słabego. Na północnym obrzeżu zbiornika występuje kompleks gleb rolniczo nieprzydatnych nadających się pod zalesienie. 

Teren zbiornika przecinają trzy cieki biorące początek w kompleksie leśnym otaczającym miejscowość Szałas:

· ciek główny o kierunku wschodnim – rzeka Krasna o powierzchni               zlewni 17,7 km2,

· ciek o kierunku północnym o powierzchni zlewni 9,0 km2,

· ciek o kierunku południowym o powierzchni zlewni 10,0 km2.

W/w bezimienne cieki łączą się powyżej mostu w ciągu drogi Samsonów-Odrowąż w rzekę Krasna o powierzchni zlewni 36,7 km2. Drogi w rejonie zbiornika posiadają nawierzchnię asfaltową. Droga na wschód od zbiornika łącząca wsie Szałas i Komorniki posiada nawierzchnię brukową z kamienia polnego. Mosty na drogach są w dobrym stanie, z wyjątkiem mostu we wsi Szałas (na cieku północnym) – most jest nisko usytuowany, przyczółki kamienne są popękane i częściowo zniszczone. 

