6.2.1. Rozwiązania techniczne i technologiczne  

Rozwiązania techniczne z uwagi na mało skomplikowane warunki terenowe                   i ustalenia miejscowego planu zagospodarowania zostały opracowane w jednym wariancie. Głębokość planowanego zbiornika umożliwi wykorzystanie wybranej ziemi do uformowania czaszy zbiornika i wyspy, bez konieczności wywożenia i składowania nadmiaru ziemi. W związku z powyższym nie rozpatrywano wariantu głębszego zbiornika.

Czasza zbiornika

Czasza zbiornika dostosowana zostanie do naturalnego ukształtowania doliny na rzędnej 276,00 m n.p.m. Zostanie wykonana w ograniczonym zakresie korekta linii brzegowej. W celu uzyskania głębokości wody gwarantującej niezarastanie zbiornika wykonane zostanie pogłębienie dna w miejscach wypłaceń                             i podwyższeń przyległego terenu położonego zbyt nisko nad lustrem wody. Pogłębienie zbiornika szczególnie w strefie cofkowej pozwoli na pobór ziemi na nasyp zapory ziemnej (jest to obszar zalegania piasków gliniastych stanowiących dobry grunt na zaporę ziemną). Objętość wykopów w czaszy zbiornika wynosić będzie 108 000 m3. Z nadmiaru ziemi (31 300 m3) wykonana zostanie wyspa pośrodku zbiornika o objętości ok. 8000 m3 i średnicy około 50 m) będąca ostoją dla ptactwa wodnego.               

Zapora ziemna 

Zapora ziemna zlokalizowana w odległości ca 100 m od drogi Samsonów-Odrowąż wykonana zostanie z gruntu uzyskanego z czaszy zbiornika. Długość zapory wynosić będzie 726 m, natomiast objętość nasypu 16 700 m3. W celu umożliwienia wykonania z kostki brukowej ścieżki rowerowo-pieszej                            o szerokości 3,5 m przyjęto szerokość korony zapory na 5,0 m. Skarpa odwodna zostanie umocniona narzutem kamiennym o grubości 0,4 m (objętość narzutu kamiennego 1300 m3), natomiast skarpa odpowietrzna obsiana zostanie mieszanka traw. W celu zabezpieczenia terenu przed przesiąkami wody                         w stropie skarpy odpowietrznej wykonany zostanie filtr i drenaż rurowy                            D = 315 mm o długości 514 m. Drenaż zapewni również odwodnienie terenu pomiędzy zabudową wsi Komorniki a zaporą. 
Budowla przelewowo – upustowa 

Budowla przelewowo-upustowa ma zapewnić przepuszczenie wód powodziowych do koryta rzeki poniżej zbiornika, utrzymanie poziomu piętrzenia, regulowanie poziomu wody w zbiorniku oraz możliwość całkowitego opróżnienia zbiornika na czas remontu, odmulania, oczyszczania czaszy zbiornika. 

Budowla wykonana zostanie ze stałym progiem przelewowym na rzędnej N.P.P. zbiornika. Przelew stały zapewni bezobsługowe przepuszczenie 75% przepływu miorodajnego przy napiętrzeniu 0,5 m ponad N.P.P. i 60% przepływu kontrolowanego. Do regulacji poziomu wody w zbiorniku służyć będą dwie płaskie zasuwy umieszczone na koronie przelewu. Do całkowitego opróżnienia zbiornika zainstalowane będą upusty denne (2 sztuki o średnicy 0,6 m) zamykane zasuwami szczelnymi naściennymi z napędem ręcznym z kładki służbowej. Upusty te wyposażone będą w zamknięcia awaryjne i remontowe.              Z budowli przelewowo-upustowej woda odprowadzana będzie pod zaporą ziemną przepustami żelbetonowymi (2 sztuki, każda o wymiarach                                2,25 x 1,75 m), a następnie uregulowanym korytem rzeki do mostu drogowego. Do obsługi zamknięć wykonana zostanie kładka służbowa wsparta na słupach wyprowadzonych z dna budowli.  

