6.2.2. Rozwiązania konstrukcyjne i warunki prowadzenia budowy

Przy realizacji inwestycji typu budowa zbiornika wodnego podstawowymi pracami są roboty ziemne, betonowe i narzuty kamienne.

Technologia wykonania robót ziemnych polega na przeprowadzeniu badań przydatności gruntu na nasyp zapory ziemnej, odwodnieniu terenu rowami (gdy teren jest podmokły), zabezpieczenie robót przed zalaniem wodami powierzchniowymi (tymczasowe wały, grodze), ułożenie dróg do transportu mas ziemnych (głównie z płyt żelbetonowych drogowych) oraz wykopaniu ziemi koparkami i transport kołowy w miejsce wybudowania.

Do robót ziemnych wykorzystane zostaną zgarniarki zapewniające ukop oraz transport i wyładunek w miejscu wybudowania. Roboty ziemne związane                     z nasypem zapory wykonane powinny być w okresie kwiecień-październik. Najlepszym okresem do zakończenia robót jest lato lub wczesna jesień, szczególnie w tych miejscach gdzie do stabilizacji nasypu stosowany będzie obsiew (skarpa odpowietrzna zapory). Nasypów nie powinno się realizować                w okresie jesienno-zimowym, a szczególnie w okresie temperatur poniżej zera. Natomiast narzuty kamienne mogą być realizowane w dowolnej porze roku.  

Roboty betonowe związane z budowlą przelewową wykonane zostaną w dobrze odwodnionym wykopie oraz zabezpieczone przed zalaniem wodami powierzchniowymi. Do betonowania zostanie użyty beton hydrotechniczny. 

Napełnianie zbiornika powinno być przeprowadzone z zachowaniem przepływu nienaruszalnego – 0,045 m3/s.  

Dopływ wody do zbiornika (wg bilansu wodnego zbiornika z koncepcji technicznej) szacuje się na  poziomie 0,20 m3/s. Uwzględniając parowanie i przesiąki , przy zachowaniu przepływu nienaruszalnego – czas wymiany wody w zbiorniku wyniesie 21 dni.   

Przekroje poprzeczne i przekrój podłużny planowanego zbiornika (z koncepcji technicznej) stanowią załączniki do niniejszego raportu.

