7.12.2. Oddziaływanie na obszar PLH 260010 Lasy Suchedniowskie

Krótka charakterystyka „Lasów Suchedniowskich” została zamieszczona w rozdziale 5.4.8. na str. 25 niniejszego opracowania.

Teren planowanej inwestycji leży w granicach „Lasów Suchedniowskich”, terenu objętego ochroną na podstawie art. 33 ust. 2 „Ustawy o ochronie przyrody”. Teren objęty ochroną to duży kompleks naturalnych lasów mieszanych. W północno zachodniej części parku krajobrazowego znajduje się teren zurbanizowany, obejmujący wsie Szałas i Komorniki. Budowa zbiornika wodnego planowana jest na terenach porolniczych, obecnie nie użytkowanych, mieszczących się między tymi wsiami. Ze względu na położenie i charakter przedmiotowego terenu nie stanowi on obszaru szczególnie cennego ze względów przyrodniczych. Występują tu typowa roślinność łąkowa. W ramach inwentaryzacji przyrodniczej stwierdzono występowanie pojedynczych okazów roślin chronionych (stoplamek krwisty i stoplamek szerokolistny oraz kosaciec syberyjski). Roślinny te pojawiły się na terenie planowanego zbiornika w ostatnich latach – wcześniej łąki były systematycznie koszone. W związku z powyższym nie przewiduje się negatywnego oddziaływania projektowanego zbiornika wodnego – ze względu na położenie w środku zabudowanego obszaru –  na tereny leśne. Lokalizacja zbiornika i urządzeń towarzyszących zmniejszy powierzchnię łąk nadrzecznych – o powierzchni około 20 ha. 

Budowa zbiornika wodnego podyktowana jest względami społecznymi i gospodarczymi, istotnymi dla społeczności gminy Zagnańsk oraz ma wpływ na poprawę stanu bezpieczeństwa (uzasadnienie znajduje się w rozdziale 3.7. Przesłanki społeczne realizacji inwestycji). W związku z powyższym – zgodnie z art. 34.1. „Ustawy o ochronie przyrody” proponuje się wykonanie kompensacji przyrodniczej, niezbędnej do właściwego funkcjonowania obszarów chronionych w bezpośrednim sąsiedztwie planowanej inwestycji.

