3.5.2.8. Zaopatrzenie  w  gaz


Tereny Gminy Zagnańsk posiadają dość dobrze rozwiniętą sieć gazowniczą. Gmina jest zaopatrywana w gaz ziemny z linii wysokiego ciśnienia Lubienia-Parszów-Kielce przebiegającej na terenie gminy wzdłuż drogi krajowej nr 7. Na terenie gminy, w pobliżu miejscowości Lekomin znajduje się stacja redukcyjno-pomiarowa I stopnia. Stacja ta wybudowana 1987 roku stanowi punkt wyjścia dla instalacji średniego ciśnienia służących do rozprowadzania gazu dla odbiorców indywidualnych z całego obszaru gminy. W większości budynków zlokalizowanych w gminie Zagnańsk gaz otrzymywany w stanie średniego ciśnienia jest doprowadzany do szaf zewnętrznych, w których znajdują się reduktory, gazomierze i zawory ogniowe. Cały ten układ odpowiada za rozprowadzenie gazu niskiego ciśnienia do urządzeń domowych.


Sieć gazowa gminy jest stosunkowo nowoczesna, w latach 1990 – 1994 zgazyfikowano już 75 % gminy. Stan techniczny jest oceniany jako dobry. 


Ze względu na ukształtowanie terenu oraz uwarunkowanie ochrony środowiska doprowadzenie gazu do odbiorców zamieszkałych w Długojowie może być utrudnione. Możliwe jest jednak zaopatrzenie tej miejscowości w gaz za pośrednictwem infrastruktury znajdującej się na terenie gminy Stąporków zlokalizowanej na północ od Zagnańska. Na gaz czekają jeszcze wsie Umer i Kołomań. Szałas zaś będzie gazyfikowany w ramach gminy  Bliżyn,  a  Belno  gminy  Łączna.


Siecią i urządzeniami gazowymi administruje Polskie Górnictwo Naftowe i Gazownictwo w Warszawie – Zakład Gazowniczy w Kielcach ul. Loeffera 2.


Cała infrastruktura gazowa gminy charakteryzuje się wysoką przepustowością i wydajnością, co pozwala na swobodne planowanie inwestycji pod kątem zaopatrzenia w gaz ziemny.
