3.5.4. Stan  krajobrazu  dziedzictwa  kulturowego


Ustawa o ochronie dóbr kultury i o muzeach wprowadza ochronę prawną krajobrazu dziedzictwa kulturowego w postaci:





- rezerwatów kulturowych,





- parków kulturowych,





- stref ochrony konserwatorskiej krajobrazu kulturowego.

Celem ochrony dóbr kultury niezaprzeczalnie winny być wartości zasobów dziedzictwa materialnego i niematerialnego decydujące o tożsamości kulturowej gminy i jej tradycji oraz zachowanie otwartego krajobrazu o niezwykle interesujących walorach przyrodniczych, historycznych i kulturowych. Ich zachowanie, należyte utrzymanie oraz społeczne, celowe wykorzystanie jak również udostępnienie dla celów dydaktyczno-wychowawczych tak, aby służyły nauce oraz stanowiły trwały element kultury narodowej. Dlatego też, chronić należy nie tylko poszczególne obiekty zabytkowe czy miejsca historyczne, ale całe obszary o szczególnych i niespotykanych pod względem środowiska kulturowego walorach.


Krajobraz kulturowy obok treści posiada formę, która nazywa się architekturą krajobrazu – będącą syntezą elementów przyrodniczych i działalności człowieka. Krajobraz kulturowy i jego uwarunkowania, w kategoriach konserwatorskich, winien być traktowany jako obiekt żywy, który niesie właściwą w swej specyfice metodologię jego ochrony.


Ochrona krajobrazu kulturowego winna być moralnym obowiązkiem mieszkańców gminy, jak również dążyć do zachowania ważnego elementu tożsamości narodowej Polaków oraz związków społeczności regionalnych i lokalnych. Ochrona krajobrazu kulturowego to pełna ochrona obiektu zabytkowego, miejsca historycznego oraz jego otoczenia wraz z walorami przyrodniczymi, roślinnością i właściwymi warunkami socjologicznymi. Realna zatem ochrona środowiska kulturowego musi polegać na ochronie najcenniejszych obiektów, zespołów lub obszarów, na świadomym przekształcaniu reszty środowiska w taki sposób, aby planując i tworząc nowe wartości unikać szpetoty i deformacji krajobrazu kulturowego.


Zagrożenia wynikające z faktu, że zmieniające się formy życia społecznego i gospodarki powodują, iż określone formy przestają odpowiadać potrzebom ich użytkowników tak jak: drewniane domy i budynki gospodarcze, stare obiekty i urządzenia przemysłowe itp.

Dlatego przy planowaniu remontów, renowacji czy wręcz rewitalizacji obiektów zabytkowych, ważna jest współpraca ze sobą służb konserwatorskich zabytków i przyrody. 

Postuluje się zatem:




- wspólnie działanie konserwatorów zabytków i przyrody,




- otoczenie troską zabytków, mówiących o tożsamości gminy




   Zagnańsk, które mogą stać się jej  atutami i symbolami,




- wprowadzenie tablic informacyjnych o zabytkach, miejscach




   pamięci narodowej, drogach i szlakach historycznych itp.

Dla wszystkich obiektów wpisanych do rejestru zabytków wyznaczone zostały strefy ochrony konserwatorskiej o szer. ok. 100 m i strefy ekspozycji, w skład których wchodzą: charakterystyczny widok na obiekt zabytkowy - szczególnie od strony głównych dróg, wjazdów i alej. Na terenach objętych wpisem do rejestru zabytków zakłada się dominację wymagań konserwatorskich nad wszelką prowadzoną współcześnie działalnością. Działania prowadzone w tej strefie zmierzają do:

- zachowania istniejącej zabudowy o wartościach zabytkowych, kompozycyjnych, i sakralnych,  jej  odpowiednią  konserwację,  restaurację  i  właściwą  adaptację,

- konserwacji, rekultywacji i porządkowania zabytkowych miejsc i cmentarzy.


Kierunki polityki przestrzennej w zakresie dziedzictwa kulturowego, zgodnie ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Zagnańsk zmierzają do stworzenia systemu ochrony obiektów i zespołów zabytkowych, historycznych układów przestrzennych z poszanowaniem cech lokalnego krajobrazu. Jest to możliwe między innymi poprzez:




- promocję istniejących obiektów kulturowych z przeznaczeniem na




   funkcję usługową, rekreacyjną i turystyczną,




- poprawę stanu funkcjonalno-technicznego istniejących obiektów




   wartościowych dla kultury narodowej oraz ich ochronę,




- współczesne, zgodne z duchem czasów kształtowanie układów




   zabudowy wsi w nawiązaniu do istotnych cech tradycji gminy,




- przeciwdziałanie dewastacji krajobrazu poprzez zakaz rozpraszania




   zabudowy,




- ochronę jedynego stanowiska archeologicznego znajdujących się 


  w miejscowości Tumlin (Rezerwat Archeologiczno-Geologiczny 


  „Góra Grodowa”),




- zachowanie i ochronę istniejących punktów widokowych poprzez




   odpowiednie kształtowanie drzewostanu,




- ochrona historycznie ukształtowanego krajobrazu kulturowego.

