VIII.  WNIOSKI  I  UWAGI  KOŃCOWE

Realizacja Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów społecznych przyczyni się do wdrożenia w Gminie Zagnańsk nowoczesnego modelu polityki społecznej. Strategia ukierunkowuje działania władz samorządowych i instytucji opieki społecznej w tym Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej do pełnienia aktywnej roli 
w budowaniu nowoczesnego modelu systemu pomocy społecznej. Zorientowanie Strategii na wybranych grupach socjalnych przez pryzmat działań inwestycyjnych 
i rozwojowych , jest najlepsza możliwością poprawy sytuacji wielu osób , a także zaktywizowania wielu grup podlegający wykluczeniu społecznemu. 

Celem Strategii jest działanie długookresowe i długofalowe, polegające na inwestycji w kapitł ludzki, system edukacji, poprawę sytuacji materialnej, działania na rzecz poprawy rynku zatrudnienia, mające powiązania ze wzrostem przedsiębiorczości.

Strategia jest zatem instrumentem nowoczesnej polityki społecznej wdrażanej na poziomie lokalnym przez władze samorządowe Gminy Zagnańsk, mającym pobudzać do aktywności organizacje, instytucje , środowiska działające w obszarze pomocy społecznej, rozwoju gospodarczego i społecznego gminy.

Cele i kierunki działań zawarte w Strategii, pozwalają na dotarcie do najbardziej potrzebujących grup społecznych, często marginalizowanych i wykluczonych ze społeczeństwa. Strategia proponuje wdrożenie partnerstwa lokalnego między różnorodnymi partnerami społecznymi jako zasady rozwiązywania problemów społecznych mieszkańców Gminy Zagnańsk, co pozwala na rozwój i pogłębianie współpracy pomiędzy instytucjami, organizacjami i samorządem.

Strategia ukazuje również, poza układem organizacyjno – instytucjonalnym, źródła pozyskiwania środków na rozwiązywanie problemów społecznych, w tym środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Stwarza to szansę na usprawnienie instytucjonalne sfery związanej z realizacja zadań pomocy społecznej, ograniczeniem negatywnych zjawisk społecznych, jak patologie, ubóstwo czy długoterminowe bezrobocie. Ważnym zadaniem jest skonstruowanie mechanizmów finansowych pozwalających na łączenie środków z różnych źródeł.

W ramach programowania strategicznego, wdrażania i oceny realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania problemów Społecznych, możliwe jest zintegrowanie współpracy i wysiłków poszczególnych partnerów, włączenie nowych partnerów 
i instytucji , a także ponowne zdefiniowanie ról i zadań podmiotów, które realizują przedsięwzięcia z zakresu polityki społecznej.

Dotyczy to władz samorządowych, instytucji opieki społecznej, organizacji pozarządowych.  

W ramach prac nad Strategią stworzono przejrzysta identyfikację grup i problemów społecznych, uwzględniające specyfikę poszczególnych zjawisk społecznych, jak ubóstwo, bezrobocie, problemy materialne i wychowawcze rodzin, pomoc psychologiczną. 

Niezwykle ważną sprawą ujętą w Strategii jest konieczność budowy platformy instytucji i organizacji koordynujących działania na rzecz rozwiązywania problemów społecznych. W tym procesie zapewnić należy przygotowanie instytucji, wzmocnienie kadrowe i lokalowe kluczowej instytucji wdrażania Strategii, jaka jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zagnańsku. W ramach Strategii zaproponowania również monitoring i ocenę skuteczności realizacji zadań strategicznych.

W ramach wdrażania Strategii należy podjąć działania zmierzające do osiągnięcia celów strategicznych:

1. Zapewnienie montażu finansowego ze środków samorządowych, państwa oraz prywatnych

2. Profesjonalne przygotowanie służb, instytucji i kadr, które będą zarządzać, wdrażać i monitorować projekty strategiczne.

3. Wzmocnienie systemu organizacyjnego oraz podniesienie nakładów na infrastrukturę Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej, który posiada kluczową rolę w procesie wdrażania Strategii na terenie Gminy Zagnańsk.

4. Wprowadzenie rozwiązań umożliwiających większy udział organizacji niepublicznych ( zwłaszcza pozarządowych) w realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej.



Od realizacji powyższych założeń i determinacji w procesie wdrażania Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych zależeć będzie efektywność i zdolność instytucji, organizacji i władz samorządowych do rozwiązywania problemów społecznych Gminy Zagnańsk.

