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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           P r o t o k ó ł   Nr  XL/06

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 27 września 2006 r.

Początek sesji , godz.9.00





zakończenie, godz. 12,10

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Henryk Drozd

6. Władysław Forys

7. Zygmunt Ołowiańczyk

8. Ryszard Stączek

9. Stanisław Trelewicz

10. Krystyna Trygar

11. Wojciech Niemiec

12. Adam Malik

13. Marek Cymerman

14. Lubomir Słysz

15. Janusz Dębski 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Prezes Zarządu Miejskiego Przedsiębiorstwa

  Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o.w Krośnie   
- Pan Janusz Fic

- Kierownik Zakładu 
Utylizacji

   Odpadów Komunalnych 




- Pan  Jerzy Trebunia 

- Wójt Gminy 






- Pan Andrzej Betlej 

- Zastępca Wójta Gminy 




- Pan Zbigniew Dec

- Skarbnik Gminy 


 


- Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny





- Pani Agata Kustra Frączek

- Radni Rady Powiatu

- Sołtysi 

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

  Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5.
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym 


z realizacji uchwał Rady Gminy.

6 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/177/05 Rady Gminy Zarszyn z dnia 8 lutego 2005 r w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska wraz               z Planem Gospodarki Odpadami  na lata 2004-2015 dla Gminy Zarszyn. 

7 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/239/06 Rady Gminy Zarszyn z dnia 12 kwietnia 2006 r w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zarszyn.

8 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. 

9 Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Zarszyn za pierwsze  półrocze 2006 r.

10 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie  nieruchomości zabudowanej , stanowiącej własność Gminy Zarszyn.

11 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowych ,  stanowiących własność Gminy Zarszyn.  

      12.Wolne wnioski i zapytania.

13. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

14.  Zakończenie sesji. 

 Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 15 radnych. 

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny przedstawił porządek obrad zaznaczając , iż z uwagi na opóźnienie stosownych opinii przez instytucje wojewódzkie, powiatowe i regionalne treść dwu przewidzianych porządkiem uchwał, będzie dyskutowana bez ostatecznego ich podejmowania. Innych propozycji nie wniesiono.

Ad. 3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Nie wniesiono do niego uwag. 

Ad. 4. W interpelacjach głosu nie zabierano. 

Ad. 5. Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6 – 7. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad dwoma tematycznie powiązanymi projektami uchwał: 

- w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/177/05 Rady Gminy Zarszyn z dnia 8 lutego 2005 r w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami  na lata 2004-2015 dla Gminy Zarszyn. 

- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/239/06 Rady Gminy Zarszyn z dnia 12 kwietnia 2006 r w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zarszyn.

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny przypomniał, że korzystając z zaproszenia władz samorządowych miasta Krosna w dniu  19 września 2006 r  w Krośnie odbyło się  spotkanie radnych, sołtysów i wójtów z terenu naszej gminy z Prezydentem Miasta Krosna , Prezesem MPGK w Krośnie. Przedmiotem spotkania była złożona przez MPGK Krosno oferta składowania i utylizacji odpadów komunalnych z tereniu gminy Zarszyn na terenie prowadzonego Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Krośnie. Konsekwencją tego spotkania miało być podjęcie w/w uchwał. Przewodniczący Rady Gminy poinformował jednocześnie , iż wolą radnych było uzupełnienie wiedzy w tym zakresie  w związku z czym na  sesję tę zaproszony został Prezes MPGK w Krośnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys poinformował, że w dniu 26 września 2006 r odbyło się posiedzenie Komisji, w trakcie którego członkowie Komisji nie wypracowali jednoznacznego wniosku na temat oferty współpracy  gminy Zarszyn z MPGK Krosno w zakresie wywozu, składowania i utylizacji odpadów komunalnych. Stanowisko Komisji spowodowane było tym, iż złożona oferta zawiera cenę 1 tony przyjmowanych i utylizowanych odpadów pobieraną od przedsiębiorstwa wywozowego zaś nie określa kosztów ponoszonych przez mieszkańców gminy. Przewodniczący Komisji oświadczył, że  Komisja przychyla się  do  propozycji współpracy z MPGK Krosno po uściśleniu tych kwestii.

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej powiedział między innymi , że na spotkaniu w Krośnie radni i sołtysi mieli okazję obejrzeć Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Krośnie przy ul. Białobrzeskiej , a w trakcie prowadzonej dyskusji rozmawiano na temat wariantowej  oferty kompleksowej obsługi gminy Zarszyn w zakresie gospodarki odpadami, bądź przyjmowania odpadów do utylizacji z zachowaniem dotychczasowej formy odbioru odpadów od mieszkańców przez przedsiębiorstwo wyłonione w drodze przetargu publicznego  Wójt dodał , że na obecnym etapie największe obawy budzi cena jaką będzie musiał ponieść mieszkaniec za oddane do utylizacji odpady w latach po 2007 r. Jednocześnie Wójt poinformował, że dzięki zapewnieniu Prezesa MPGK w Krośnie w ciągu najbliższego roku cena za wywóz odpadów nie zmieni się ,  natomiast jeżeli MPGK przejmie całość usługi wraz z transportem, to cena w  latach po roku 2007 może wzrosnąć o 5 %. Wójt zaznaczył , że podpisanie porozumienia będzie rozważać się  w dwu przytoczonych powyżej wariantach  Następnie Wójt poinformował, że widząc potrzebę podpisania tego  porozumienia,  należy w pierwszej kolejności  zmienić Gminny   Program Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami oraz Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Następnie zaznaczył ,  że w/w Programy  z chwilą ich podjęcia przez Radę Gminy  były zaopiniowane przez Zarząd Województwa Podkarpackiego, Zarządu Powiatu Sanockiego , Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego i obecnie również projekty tych w/w uchwał przesłane zostały do zaopiniowania przez  powyższe  instytucje.  Z uwagi na dotychczasowy  brak uzyskania tych uzgodnień, Wójt zawnioskował o przełożenie głosowania nad przedmiotowymi uchwałami na październikowej sesji, co zaznaczył na wstępie Przewodniczący Rady Gminy. 

- Następnie głos zabrał Prezes MPGK w Krośnie Pan Janusz Fic, który  przybliżył ofertę współpracy w zakresie składowania i utylizacji odpadów komunalnych z terenu gminy Zarszyn. Stwierdził, że skorzystanie z oferty  stanowić będzie zastosowanie  odpowiedniej metody zagospodarowania dostarczonych  odpadów , a gminie Zarszyn pozwoli spełnić  wymagania  dotyczące obowiązkowych zadań własnych gminy w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi , stawianych przez Unię Europejską i krajowe akty prawne.  Następnie poinformował o tym , że  na ostateczną cenę ponoszoną przez mieszkańca gminy za wywóz odpadów składa się  kilka czynników w tym opcja dotycząca przejęcia przez MPGK  usług w całości oraz odbiór odpadów   dowiezionych  przez innego przewoźnika. Zaznaczył , że w temacie tym będą prowadzone rozmowy. Ponadto Pan Prezes ponownie zdeklarował , że w przyszłym roku cena za wywóz odpadów zostanie zachowana w takiej wysokości jak obowiązuje obecnie , a w przyszłości może ona ulec zmianie w wysokości nie przekraczającej 5% rocznie -  przez cały czas trwania porozumienia.  Na zakończenie Prezes MPGK podkreślił, że warunkiem podejmowania jakichkolwiek dalszych działań musi być uprzednie zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Krosno , a Gminą Zarszyn.

- Kierownik ZGK w Zarszynie Pani Krystyna Stasiczak omówiła system wywozu odpadów obowiązujący na terenie gminy  informując, że obecny przewoźnik oddaje odpady na składowisko w Dukli. Odległość do składowiska w Dukli   jest porównywalna z dojazdem do Krosna i cena wywozu nie powinna drastycznie wzrosnąć. Niemniej jednak składowisko w Dukli nie spełnia docelowych wymogów ustawowych, które w chwili obecnej posiada  tylko Zakład w Krośnie.

- Radny Władysław Forys zapytał  Prezesa,  czy może obecnie podać przybliżoną  kwotę jaką poniesie mieszkaniec gminy za wywóz odpadów  w przypadku , gdyby   MPGK  przyjęło  kompleksową obsługę  w tym zakresie.

- Pan Janusz Fic Prezes MPGK w Krośnie odpowiedział, że  najpierw trzeba znać koszty wynikające z przetargu , koszty zakładu,  a z chwilą podpisania umowy będą prowadzone w tej sprawie rozmowy. Ponadto Prezes poinformował, że mieszkańcy  w innych gminach miesięcznie za wywóz odpadów  ponoszą  koszt powyżej 2 zł i  zaznaczył jednocześnie  , że na terenie naszej gminy  kwoty te są najniższe w okolicy. 

- Radny Henryk Drozd oznajmił , iż  popiera projekt zawarcia jeszcze w tym roku porozumienia międzygminnego w Gminą Krosno na wywóz odpadów do Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów w Krośnie,  by w ten sposób nie zamykać sobie drogi  na przyszłość. Jednocześnie radny zaproponował, by  jeszcze na przyszły rok w drodze przetargu wyłonić przewoźnika tak,  aby w ten sposób  nie burzyć  tego co jest obecnie dobre, a w ciągu przyszłego roku  przyglądać  się działalności w/w zakładu.

- Wójt Gminy odnosząc się do się do wypowiedzi radnego Henryka Drozda stwierdził, że   jego stanowisko w tej sprawie jest podobne  i dodał, że rozwiązanie to przynajmniej na etapie przejściowym będzie najlepsze  i jednocześnie pozwoli spełnić wymogi ustawy o odpadach.

- Radny Wojciech Niemiec  poprosił Pana Prezesa o odpowiedź w jaki sposób odbywać się  będzie składowanie odpadów przygotowywanych do odbioru w gospodarstwach domowych po 2007 r. 

Prezes Pan Janusz Fic odpowiedział, że w tej sprawie będą również prowadzone rozmowy. Ponadto Pan Prezes dodał także, iż nie chce radykalnie zmieniać dobrze funkcjonującego w naszej gminie systemu gospodarki odpadami. Niemniej jednak  wyraził nadzieję,  że w większym związku gmin również  dobrze będziemy  funkcjonować.

Wobec braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy o zdjęciu w porządku obrad głosowanie nad dwoma projektami uchwał :

- w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/177/05 Rady Gminy Zarszyn z dnia 8 lutego 2005 r w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami  na lata 2004-2015 dla Gminy Zarszyn. 

-  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/239/06 Rady Gminy Zarszyn z dnia 12 kwietnia 2006 r w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zarszyn.

Wniosek ten  radni przyjęli jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 15 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad. 8. Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie  gminy na 2006 r. 

Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska omówiła zmiany w budżecie gminy na 2006 r                po stronie dochodów i wydatków. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. Uchwała ta podjęta została większością  głosów. Za jej podjęciem głosowało 14 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu. Stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu  Gminy Zarszyn za pierwsze półrocze 2006 r.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana powiedziała  , że  członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 25 września 2006 r analizując powyższe sprawozdanie nie wnieśli do niego żadnych zastrzeżeń stwierdzając, że realizacja budżetu za pierwsze półrocze zamyka się prawidłowo. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Wójta Gminy o udzielenie informacji o tym jaki jest obecnie stopień realizacji umów  na zadaniach inwestycyjnych  w ramach  otrzymanych promes. 

Wójt Gminy odpowiedział, że na te promesy które udało się  nam pozyskać , ogłoszone już zostały przetargi i do połowy listopada br. inwestycje te muszą  zostać zrealizowane                        i rozliczone.

Wobec braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny stwierdził , że Rada Gminy przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2006 r. 

Ad. 10. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad  projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie  nieruchomości zabudowanej , stanowiącej własność Gminy Zarszyn.

Wójt Gminy uzasadniając  podjęcie w/w  uchwały powiedział, że Fundacja Renalda w Warszawie  zwróciła się z prośbą o oddanie w bezpłatne użytkowanie nieruchomości ,  wraz    z budynkiem byłego przedszkola w Jaćmierzu. Po remoncie i adaptacji tej nieruchomości byłaby ona przeznaczona na międzynarodowy ośrodek do wypoczynku i nauki dla dzieci                     i młodzieży, znajdującej się w trudnej sytuacji materialnej poprzez organizowanie dla nich ferii i wakacji.  Po otrzymaniu zgody Rady będzie można przystąpić do ustalenia  szczegółowych  warunków  oddania tej nieruchomości w użytkowanie np. na 25 lat , która nastąpi w formie aktu notarialnego ( zgodnie z art. 252 Kodeksu Cywilnego - jako ograniczone prawa rzeczowe). Ponadto  Wójt dodał, iż przedstawiciele Fundacji  na miejscu wizytowali obiekt   wyrażając  zgodę na jego zaużytkowanie. Przedłożono również do wglądu Statut Fundacji , akt notarialny o ustanowieniu Fundacji Renalda i inne potrzebne dokumenty.  Na zakończenie wypowiedzi Wójt dodał , że nie odczuł zagrożenia ze strony zainteresowanych , by coś mogło być nie tak  jak to wynika z założeń  Statutu Fundacji ,                    a budynek warto przekazać w użytkowanie, by dalej nie niszczał. Wójt jednocześnie podkreśli, że około 15 osób może znaleźć tam zatrudnienie.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana poinformowała, że  po przeprowadzonej analizie przedłożonych dokumentów otrzymanych od Fundacji, członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali powyższą  propozycję,  biorąc również  pod uwagę fakt  że zagospodarowany w odpowiedni sposób  budynek nie będzie niszczał.

Radny  Ryszard Stączek oznajmił, że mieszkańcy Jaćmierza pozytywnie zaakceptowali sposób zaadaptowania przedmiotowego budynku  przez  Fundację Renalda w Warszawie. Dodał także, iż  nie ma żadnych przesłanek by przedstawicielom tej Fundacji nie wierzyć                  i poprosił o wsparcie i upoważnienie Wójta do dalszego przeprowadzania rozmów w kierunku  właściwego zagospodarowania obiektu. Ważnym aspektem w tej sprawie jest również deklaracja ze strony zainteresowanych o zatrudnieniu okolicznej ludności,  a szczególnie kadry pedagogicznej i pracowników fizycznych dla potrzeb w/ w Fundacji. 

- Radny Stanisław Trelewicz powiedział, że popiera pomysł zagospodarowania przedmiotowego obiektu i prosił,  by przy sporządzaniu aktu notarialnego dokładnie określić warunki na jakich ten obiekt będzie przekazany,  kiedy i w jaki sposób zostanie zagospodarowany. 

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie                              w użytkowanie  nieruchomości zabudowanej , stanowiącej własność Gminy Zarszyn.

Uchwała podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 11.  Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowych ,  stanowiących własność Gminy Zarszyn.  

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej przedstawiając uzasadnienie do podjęcia przedmiotowej uchwały powiedział, że do sprzedaży w drodze przetargu przeznaczono nieruchomości , które poprzez znalezienie nowego właściciela mogą być odpowiednio zagospodarowane, a to :

- działka nr 449 o pow. 0.11 ha położona w Długiem ( działka położona k/torów kolejowych w terenach rolnych, obecnie wydzierżawiona osobie fizycznej ),

-działki budowlane nr 564/14 o pow. 997 m2 i nr 564/16 o pow. 204m2 położone w Pielni (k/parku). Wcześniej zebranie wiejskie pozytywnie zaopiniowało sprawę sprzedaży nieruchomości w tym rejonie,

- działka nr 807/1 o pow. 0.24 ha położona w Nowosielcach( działka położona k/rzeki Pielnica, obecnie wydzierżawiona  osobie fizycznej) 

- działka nr 822/13 o pow. 642 m2położona w Zarszynie ( działka położona naprzeciwko młyna / plac manewrowy/ obok terenów zabudowanych, obecnie nie jest wydzierżawiona),

- działka nr 822/14 o pow. 859 m2 położona w Zarszynie, zabudowana budynkiem magazynowym( działka położona k/młyna i tartaku, częściowo wydzierżawiona do końca 2006 r).

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  oznajmiła, że członkowie Komisji projekt przedmiotowej uchwały zaopiniowali pozytywnie.

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowych ,  stanowiących własność Gminy Zarszyn.  Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 12. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

Wójt Gminy  odczytał pismo Samodzielnego Publicznego ZOZ w Sanoku w którym zwraca się z prośbą o wsparcie zakupu sprzętu i aparatury dla uruchomianego od 1 stycznia 2007 r  Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Sanoku , który będzie obsługiwał mieszkańców całego obszaru Bieszczad. W piśmie tym SPZOZ przedstawia środki jakie pozyskał od innych samorządów i z taką  samą prośbą zwrócił się do Rady Gminy Zarszyn. W związku z tym Wójt Gminy poprosił radnych o wypowiedź w przedmiotowej  sprawie. 

Po przeprowadzonej dyskusji radni zawnioskowali o przekazanie dla SPZOZ w Sanoku kwotę 10 tys. zł na wyposażenie tego Oddziału  w niezbędny sprzęt medyczny ratujący życie. 

- Radny Władysław Forys zapytał, w jakim stopniu zrealizowane zostało wystąpienie pokontrolne Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska z przeprowadzonej w lipcu br. kontroli w 16 gospodarstwach  domowych  w zakresie możliwości podłączenia ich  do sieci kanalizacyjnej.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zapytał,  czy w planowanym terminie do 30 września br. ukończona  zostanie inwestycja pn. „Budowa boisk sportowych w Posadzie Zarszyńskiej” ,              a także  kiedy rozpoczęte zostaną prace przy budowie drogi gminnej na tzw. Mazury. 

- Radny Jan Stokłosa zapytał, jak obecnie przedstawia się sprawa planowanej rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie. 

- Radny Adam Malik poprosił o wystosowanie pisma do właściciela gruntów znajdujących się w Posadzie Jaćmierskiej  po prawej stronie  przy drodze powiatowej Zarszyn – Jaćmierz na tzw. zakręcie, gdyż grunt  ten jest mocno zachwaszczony i zaczyna porastać  topolami.

Radny zapytał także  jaki jest obecnie stan  zaawansowania prac  przy budowie ubojni w Posadzie Zarszyńskiej przez Spółkę Carpatia MEAD oraz czy jest możliwość odebrania wydzierżawionego gruntu tej Spółce , skoro nie jest tam prowadzona planowana inwestycja.

Ad. 13. Na zadane pytania i wnioski odpowiedzi udzielili : 

- Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur poinformował radnego Zygmunta Ołowiańczyka , że w terminie do 15 października br.  ukończone zostaną  prace przy  budowie boisk sportowych w Posadzie Zarszyńskiej dodając , że wydłużenie tego terminu nastąpiło ze względu na problemy  z zakupem  tłucznia. 

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew  Dec odpowiedział radnemu  Zygmuntowi Ołowiańczykowi, że  prace przy budowie drogi gminnej w kierunku przysiółka Mazury rozpoczęte zostaną                      w terminie do 10 października br.  

- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie Pani Krystyna Stasiczak poinformowała radnego Władysława Forysa , że do tej pory nikt z kontrolowanych mieszkańców nie dokonał podłączenia  gospodarstwa domowego do sieci kanalizacyjnej. Najczęściej podawaną  przyczyną  jest brak środków finansowych  na  ten cel. 

-  Na pozostałe pytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy mówiąc , radnemu  Janowi Stokłosie, że złożony  do Programu ZPORR projekt o  pozyskanie środków na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Zarszynie nadal znajduje się na liście rezerwowej. Wójt zaznaczył jednocześnie , że nadal będzie poszukiwał innych programów, do których  będzie można składać wnioski na ten cel. 

- Radnemu Adamowi Malikowi Wójt odpowiedział, że prześle pismo do właściciela gruntów w Posadzie Jaćmierskiej  o należyte ich uporządkowanie.

W sprawie dotyczącej budowy ubojni w Posadzie Zarszyńskiej przez Spółkę Carpatia Mead  Wójt odpowiedział radnemu Adamowi Malikowi , iż   nic obecnie  nie wskazuje na to , że  budowa ta będzie w niedługim czasie prowadzona. Dodał,  iż  Spółka ta  realizuje obecnie  duże inwestycje w Mysłowicach , a także kolejny powód  to  brak  surowca do uboju potrzebnego do uruchomienia tego zakładu.. Wójt poinformował  także,  iż Spółka ta ostatnio doprowadziła do właściwego zagospodarowania budynki  bazy opasowej w Posadzie Zarszyńskiej. 

Pan Wójt zaznaczył także ,   iż na razie nie będzie podejmował  decyzji o wycofaniu się                  z dzierżawy gruntów dla Spółki Carpatia Mead w Posadzie Zarszyńskiej, gdyż działka ta jest już uzbrojona i trzeba by było wrócić koszty jej zagospodarowania. W  związku z tym  prosił poczekać na dalszy rozwój sytuacji.

- Następnie głos zabrała Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie Pani Beata Stankiewicz, która powiedziała , że obecna sytuacja lokalowa GOPS jest bardzo trudna, ale mając na uwadze sprawną  obsługę stron  oświadczyła, że nie widzi możliwości przeniesienia Ośrodka do byłej lecznicy zwierząt w Posadzie Zarszyńskiej z powodu  znacznego  oddalenia tego obiektu  od siedziby Urzędu Gminy. W związku z powyższym poprosiła o poszukanie innego rozwiązania tego problemu, a przede wszystkim bliższej lokalizacji.

- Radna Krystyna Trygar poparła stanowisko Wójta Gminy  odnośnie przeniesienia GOPS do budynku byłej lecznicy weterynaryjnej. Uznała, że proponowana lokalizacja nie powinna stanowić przeszkody dla stron ponieważ  znaczna ich część posiada własne środki lokomocji. Dodała również , że znacznej poprawie ulegną warunki pracy pracowników jak i osób korzystających z pomocy Ośrodka. 

- Sołtys Franciszek Gajewski , stwierdził, że koncepcja Wójta jest słuszna i jego zdaniem dalsza dyskusja na ten temat jest zbędna. 

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk był przeciwnego zdania stwierdził, że nowa lokalizacja siedziby GOPS spowoduje duże trudności dla tych mieszkańców gminy,  którzy nie posiadają własnych pojazdów  i będą oni zmuszeni pieszo pokonać tą odległość. 

W dalszej wypowiedzi radny stwierdził , że na terenie naszej gminy nie ma żadnego przedszkola zaznaczając,  że wolą  mieszkańców jest aby w gminie  powstało chociażby jedno gminne przedszkole i  propozycję tę poddał Wójtowi pod  rozwagę. 

Ad. 14. . Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił czterdziestą sesję Rady Gminy Zarszyn bieżącej kadencji za zamkniętą.
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