PROTOKÓŁ  Nr VIII/8/2003

z  SESJI   Rady Gminy w CZARNEJ  odbytej w dniu 13 sierpnia 2003 roku.

Na stan radnych 15 - obecnych 15 Porządek obrad :
1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady.
4. Złożenie ślubowania nowo wybranego radnego.
5. Informacja Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czarne j .i na temat sytuacji osób niepełnosprawnych na terenie Gminy Czarna.
6. Przyjęcie uchwał.
7. Informacja Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym.
8. Dyskusja.
9. Zapytania i wolne wnioski. 10. Zakończenie Sesji Rady.
Ad.1  Obradom Sesji Rady Gminy w Czarnej przewodniczył Przewodniczący Rady Pan Edward Dobrzanski, który powitał radnych oraz zaproszonych gości.
Ad.2 Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Przystąpiono do wyboru Komisji uchwał i wniosków.
Podani kandydaci.:
1. Kazimierz Pielą   - Przewodniczący
2. Eugeniusz Głowiak - członek 

3. Józef Małecki      - członek
Komisja została przyjęta jednogłośnie.
Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji.
Komisja w powyższym składzie przystąpiła do pracy.
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Ad. 5 Protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy , Rada przyjęła jednogłośnie.
Ad.4 Nowo wybrany radny Pan Zygmunt Kluz złożył ślubowanie.
Ad.5  Informację na temat sytuacji osób niepełnosprawnych na terenie Gminy Czarna przedstawiła Pani Ewa Moskwa - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czarnej.
- jak załącznik do protokołu -
Ad. 6 Przyjęcie uchwał :
Uchwała Nr ¥111/75/2005 w sprawie: zmiany zakresu Wieloletnich programów inwestycyjnych dla Gminy Czarna na okres 2002 do 2004 roku. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr VIII/74/2005 w sprawie: nabycia na mienie komunalne nierucho​mości położonej w Krzemienicy. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr VIII/75/2005 w sprawie: nabycia na mienie kominalne nierucho​mości położonej we wsi Medynia Gło​gowska. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr YIII/76/2005 w sprawie: uchwalenia Miejscowego Planu Zagospo​darowania Przestrzennego  Terenów pod Wielofunkcyjny Zespół Usługowo-Handlowy w miejscowości Krzemienica Gmina Czarna. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr VIII/77/2005 w sprawie: zmiany planu przeznaczenia wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2005 roku. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr VIII/78/2005 w sprawie: przyjęcia zmian do Statutu Związku Komunal​nego " WISŁOK ". Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
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Uchwała Nr VIII/79/2005 w sprawie : wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na 2005 rok. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr VIII/80/2005 w sprawie:  zmiany uchwały Rady Gminy w Czarnej
Nr V/57/2005 z dnia 15 kwietnia 2005 r. w sprawie ustalenia inkasentów i stawki procentowej wynagrodzenia prowizyjnego dla nich za inkaso podatku rolnego od osób fizycznych, podatku od nieru​chomości od osób fizycznych i podatku leśnego od osób fizycznych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 7  Informację Wójta Gminy z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Kazimierz Gołojuch - Wójt Gminy.
- jak załącznik do protokołu -
Ad.8 V dyskusji udział wzięli :
Pan Stanisław Wiercioch - architekt -•  poinformował w sprawie układu funkcjonalno- przestrzennego terenu objętego planem oraz trybu prawnego opracowania.
Przyjęty układ przestrzenny pozwala na prawidłowe rozmieszczenie funkcji i etapowanie komunikacji.
Dostępność komunikacyjna  w pierwszym etapie  z drogi gminnej koło Zakładu Gazowniczego  w kerunku Kraczkowej , w drugim etapie z węzła na dużej obwodnicy  miasta Łańcuta .
Plan uzyskał zgodę  Ministra Rolnictwa na zmianę przeznaczenia grun​tów rolnych na cele nierolnicze.  Proponuje się zerową stawkę procento​wą przyrostu wartości terenu w wyniku uchwalenia planu.
Józef Burek - w swej wypowiedzi zaproponował aby w części  wydzielonej pod pozycją 5 MU  zamienić na pozycję 12 PU. Zapytał również jak przedstawia się sprawa jeśli chodzi o  projektowanie chodnika w Krzemienicy przy grodzę powiatowej.
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Piotr Fanek -  zabrał głos w sprawie remontu Szkoły Podstawowej w Woli Małej. Zaproponował aby powołać  eksperta celem przeprowadzenia ekspertyzy i ustalenia  przyczyn podmakania  i odpadania elewacji na budynku Szkoły Podstawowej w Woli Małej.

Budynek coraz bardziej ulega niszczeniu- pękają ściany nawet ściany działowe,

grzyb przeszedł przez fundament do wewnątrz pomieszczeń.

Kazimierz Balawender-  zabrał głos w sprawie remontów obiektów oświatowych,

oraz  likwidacji barier architektonicznych.

Zaprcpcnował aby przy remontach placówek uwzględnić podjazdy dla osób

niepełnosprawnych.

Poinformował równie,aby ponaglić odpowiednie jednostki w sprawie remontu

przedszkola w Krzemienicy.
Kazimierz Pielą -  zabrał głos w sprawie drogi powiatowej z Medyni Głogow​skiej do Stobiernej.
W imieniu radnych wsi Zaleśnych podziękował wszystkim , którzy przyczynili się  za poczynienie starań  przy remoncie drogi powiatowej  Medynia Głogowska - Stobierna , która obecnie została zakończona.

Zygmunt Kluz -  zabrał głos na temat bezpieczeństwa na drogach. Chodzi szcze​gólnie o zjazd od Rzeszowa z drogi krajowej E-4 do drogi powiatowej 522 do Krzemienicy. Poinformował, że z tej drogi korzystają nie tylko mieszkańcy Krzemienicy lecz większość mieszkańców  naszej Gminy. W związku z  tym zaproponował, że w tej sprawie w imieniu radnych z Krzemienicy oraz sołtysa zwrócą się do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad z siedzibą w Rzeszowie i przy pozytywnej opinii Rady Gminy i Pana  Wójta będziemy czynić starania, które przyczynią się do poprawy bezpieczeństwa na tym zjeździe.

Bogdan Szczę-ch - zabrał głos w sprawie segregacji odpadów komunalnych. Zaproponował, aby  kontener na odpady z Domu Kultury w Krzemienicy przenieść i umieścić przy Szkole Podstawowej w Krzemienicy..
Marian Bieniasz- zabrał głos w sprawie wapnowania gleb . Zapytał , czy na terenie naszej gminy prowadzona jest akcja wapnowania gleb.

Wiesław Gwizdak -  zabrał głos w sprawie tablic informacyjnych na terenie naszej Gminy.

Zaproponował , aby tablice informacyjne zakupić na wszystkie sołectwa jedna​kowe za wyjątkiem tych sołectw w 'których już zostały zakupione tablice.

- 5-
Adam Rejman - zabrał głos w sprawie wystosowania pisma do  Urzędu Telekomuni​kacji  o usunięcie nieczynnych słupów telefonicznych z Czarnej w kierunku Medyni Łańcuckiej.
Pan Janusz Kuźniar - Skarbnik Gniny -  poinformował w sprawie ściągalności podatków rolnych i od nieruchomości. Zaznaczył, że wystawiane są upomnienia na każdą ratę podatku i po nie wpłaceniu zaległości zostają wystawiane tytuły wykonawcze i przesłane do Urzędu Skarbowego w Łańcucie.
Pan Kazimierz Gołojuch- Wójt Gminy udzielił wyczerpujących odpowiedzi na zadawane pytania zabierających głos w dyskusji.
Ad. 9 Zapytania i wolne wnioski :
1.W obiektach użyteczności publicznej v których prowadzone są remonty
lub będą prowadzone, zwrócić uwagę na przystosowanie dla osób niepełnosprawnych.
2. Powołać eksperta w celu ustalenia przyczyn podmakania i odpadania elewacji na budynku Szkoły Podstawowej w Woli Małej.
5. Wystąpić z wnioskiem do Urzędu Telekomunikacji o usunięcie nieczynnych słupów telefonicznych w Czarnej w kierunku Medyni Łańcuckiej.
Ad. 10 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Edward Dobrzański uznał obrady za zakończone.
Godzina zakończenia obrad : 1820
