Protokół nr II/2/10
z II Sesji Rady Gminy Czarna odbytej dnia 
 6 grudnia 2010r. godz. 14.00
   na Sali narad Urzędu Gminy w Czarnej.
Obrady L Sesji Rady Gminy Czarna rozpoczęły się o godz. 14.00
Przewodniczący Rady odczytał porządek, który przedstawia się w następujący sposób:

1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Złożenie ślubowania. 

4. Zapytania i wolne wnioski radnych.

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie sesji.

Ad.1 
Obradom przewodniczył Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący Rady Gminy Czarna. 
Po stwierdzeniu quorum - 14 radnych na sali obrad (ustawowy skład Rady wynosi 
15 radnych-) Prowadzący obrady Pan Zdzisław Jaromi powitał Pana Wójta, Panią Sekretarz Pana Skarbnika, wszystkich radnych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, oraz zaproszonych gości.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 2                                                                                                                                              
Następnie Pan Jaromi poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do zaproponowanego porządku obrad .
Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad uchwały: Uchwały Nr II/9/2010 w sprawie wprowadzenia  zmian w budżecie Gminy Czarna na 2010 rok.
Pan radny Dariusz Kulka- zwrócił uwagę na braku w porządku obrad przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji, oraz poprosił o jego uzupełnienie.
Pan Przewodniczący Zdzisław Jaromi- poinformował ,że nie posiada jeszcze protokołu z poprzedniej sesji i wyjaśnił ,że zostanie przyjęty na najbliższym posiedzeniu Rady Gminy.
Po uwzględnieniu uwag porządek obrad został przyjęty przy 4 głosach wstrzymujących.
Ad.3. Złożenie ślubowania.
Pan Edward Dobrzański - Wójt  gminy złożył ślubowanie- w załączeniu
Pan Wójt- Edward Dobrzański zabrał kilka słów- dotyczących spraw bieżących.
Ad. 4. Podjęcie uchwał:

Przystąpiono do wyboru Komisji uchwał i wniosków:

Podani kandydaci:

1. Pan Zenon Buk

2. Pan Tomasz Dziedzic
3. Pan Piotr Pasierb
Komisja została przyjęta przy trzech głosach wstrzymujących się.

Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji.

Komisja w powyższym składzie przystąpiła do pracy.
Uchwała Nr II/9/2010 w sprawie wprowadzenia  zmian w budżecie Gminy Czarna na 2010 rok.
Pan Przewodniczący przedstawił w/w projekt uchwały oraz poprosił o szczegółowe omówienie Pana Janusz Kuźniar- Skarbnika Gminy Czarna. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wprowadzenie  zmian w budżecie Gminy Czarna na 2010 rok.

Pan radny Zenon Buk – zapytał czy za zwiększone środki finansowe w projekcie uchwały zostaną przeznaczone na wynagrodzenie dla osób zajmujących się odśnieżaniem czy tez na zakup profesjonalnego sprzętu do odśnieżania.
Pan Wójt Gminy Edward Dobrzański- odpowiedział ,że za środki finansowe przeznaczone na walkę z zimą zostanie zakupiony sprzęt do odśnieżania.
Więcej uwag do projektu nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 14 radnych, głosowało 14  radnych.
-„za” podjęciem uchwały oddano –14 głosów,                                                                            
-„przeciw” było - 0 głosów,                                                                                                          
-„wstrzymujących się” – 0  głosów
Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłosie zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr II/9/2010 w sprawie wprowadzenia  zmian w budżecie Gminy Czarna na 2010 rok z

dnia 6 grudnia 2010 r. - stanowi załącznik do protokołu
Ad. 5 Zapytania i wolne wnioski radnych.
Pan Przewodniczący Rady Gminy-Zdzisław Jaromi- poinformował o powstaniu nowego Klubu Radnych pn Obywatelski Klub Odnowy ”OKO” .
Poinformował również o pismach które wpłynęły do biura rady;

Pierwsze wpłynęło od Związku Nauczycielstwa Polskiego ,Zarządu Oddziału Gminy Czarna z siedzibą w Medyni Głogowskiej z prośbą o uwzględnienie podwyżek wynagrodzeń w projekcie budżetu Gminy na rok 2011 dla pracowników administracji i obsługi oświaty.
Drugie natomiast wpłynęło od pracowników administracji i obsługi Zespołu Szkół w Medyni Głogowskiej również o uwzględnienie podwyżek wynagrodzeń w projekcie budżetu Gminy na rok 2011 dla grupy zawodowej która reprezentują.

Pani Halina Dudek- Członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego- serdecznie pogratulowała razem z Panią Haliną Golec- Radna Powiatu Łańcuckiego objęcia następnej czteroletniej kadencji oraz wszystkim życzyła udanej i zgodnej współpracy.  Nawiązała również do pism które wpłynęły do biura rady i wyjaśniła, że wpłynęły one adresowane na szkołę w Medyni Głogowskiej gdyż znajdują się w niej przewodniczący Związku Zawodowych.
Pan Radny Dariusz Kulka- zabrał głos w imieniu Klubu „OKO” zgłaszając wniosek o zmianę stawek diet, gdyż są one nieadekwatne do sektora wynagrodzeń publicznych.

Wnioski:
Wniosek Pana Zbigniewa Jurek- aby radni ,którzy pobierają wynagrodzenie ryczałtowe mieli je zmniejszane o 25% w przypadku nieusprawiedliwionej obecności na Radzie Gminy bądź komisji.
Wniosek Pana Dariusza Kulki – w sprawie ustalenia wysokości diet za udział w pracach Rady Gminy w Czarnej w wysokości jakiej obowiązywało w okresie pracy RG Czarna w V kadencji oraz w związku z tym przygotowania projektu uchwały.
Ad.6. Sprawy różne:

Pan Radny Tadeusz Budzyń- zadał pytanie Panu Piotrowi Sowińskiemu- Radcy Prawnemu- odnośnie świadczenia jego usług transportowych na rzecz Gminy Czarna. 
Pan Piotr Sowiński- Radca Prawny- odpowiedział na pytanie Panu radnemu oznajmiając mu ,że jako radny nie może świadczyć na rzecz Gminy Czarna usług jego firmy.

.
Pan radny Zenon Buk- pogratulował Panu Wójtowi objęcia na kolejną kadencję stanowiska i dodał iż mimo wielu nieporozumień i nie potrzebnych rzeczy, układów powinniśmy dążyć do poprawy tych stosunków, gdyż zostaliśmy wybrani przez mieszkańców więc trzeba wspólnie działać.
Głos zabrała Pani radna Jadwiga Balawender- która również apelowała o wspólną współpracę oraz o wyjaśnienie sporów.

Pan radny Zenon Buk- poinformował ,że zawsze będzie zabiegał o wspólny język i porozumienie między radnymi.
Pan radny Dariusz Kulka-  w imieniu nowego Klubu Radnych „OKO” pogratulował Panu Wójtowi objęcia ponownie funkcji Wójta Gminy oraz życzył realizacji postawionych sobie zadań.
Pan Wójt Edward Dobrzański- podziękował za życzenia i gratulacje.

Pan radny Zbigniew Jurek –poprosił Pana Przewodniczącego o 5 minut przerwy.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Jaromi- ogłosił 5 minutową przerwę.

Pan radny Zbigniew Jurek- pogratulował  w imieniu Klubu Radnych ”Nasza Gmina” Panu Wójtowi Gminy za dalsze pełnienie funkcji oraz powiedział ,że ma nadzieję ,że przed świętami ucichną waśnie i kłótnie.

Pan radny Zenon Buk- zabrał głos odnośnie przeznaczenia diet dla potrzebujących radnych którzy by chcieli oddać swoje diety. Poinformował ,ze dawniej też niektórzy radni przekazywali swoje diety na szkoły itp. ale źle się to odbiło. Dlatego tez ustalając diety na nową kadencję trzeba było wcześniej spotkać się i porozmawiać oraz zastanowić się jak wyjść z tej sytuacji.

Pan radny Zbigniew Jurek- zaproponował jeśli ktoś chce oddać dietę radnego może to zrobić i nawet publicznie ogłosić.
Pani Halina Dudek- Członek zarządu powiatu łańcuckiego- poinformowała ,że w Łańcucie radni oddają diety na konto założonej przez nich fundacji. I można to zrobić po cichu nie chwaląc się tym.

Pan radny Dariusz Kulka-  zapytał czemu ma ogłaszać i deklarować się publicznie jak oddaje dietę, dodał również że są to pieniądze publiczne więc nie ma się czym szczycić oddając nie swoje pieniądze.
Pan Zdzisław Jaromi- poprosił o konstruktywne wypowiedzi na temat pracy a nie wynagrodzenia.
Pan radny Dariusz Kulka- poinformował ,ze on głosował za tym aby utrzymać dotychczasową stawkę diety a nie ja zwiększać i że on nie odpowiada za częstotliwość posiedzeń RG w Czarnej.
Pan Zdzisław Jaromi-Przewodniczący Rady Gminy- odpowiedział że na częstotliwość liczby posiedzeń są zwoływane w zależności od potrzeb.

Pan radny Tomasz Dziedzic- uważa że w tym wszystkim nie do końca jest  wszystko prawdą, gdyż  nie zawsze spotykaliśmy się 3 razy w miesiącu a w następnym roku obsługa rady będzie więcej kosztować a nie wszystkie komisje pracowały.
Pan radny Zenon Buk- powiedział ,że dyskusja odnośnie stawek diet mogła odbyć się przed podjęciem tej uchwały o stawkach. Prosił również o wspólne podejście do tej sprawy.
Pan Roman Pudło – sołtys sołectwa Dąbrówki- pogratulował Panu Wójtowi wygranej w wyborach w imieniu wszystkich sołtysów.
Pan radny  Zenon Buk- zabrał głos w sprawie Ośrodka Zdrowia oraz zrobieniu ubikacji dla niepełnosprawnych obok gabinetu .Zarazem prosił o  znalezienie środków na tą inwestycję.

Pan Wójt Edward Dobrzański- poinformował wszystkich zebranych ze wystosował odpowiednie pisma dot. oznakowania na drogach wojewódzkich. Zaznaczył również że interweniował o wydanie pozwoleń budowy chodników w Dąbrówkach i Woli Małej.
Przekazał również informację, że podjął już pracę i działania w kierunku budowy łazienki w tym oto Ośrodku Zdrowia i zostanie wykonana.
Wnioski zostały przegłosowane przy 6 głosach wstrzymujących.
Ad. 8                                                                                                                                              
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Czarna uznał obrady za zakończone. 
Na tym protokół zakończono.

Godzina zakończenia obrad 16 00
Protokołowała:
Natalia Małecka
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