Protokół nr XLVII/47/10
z XLVII Sesji Rady Gminy Czarna odbytej dnia 
24 sierpnia  2010 r. godz. 14.00

   w Sali Narad Urzędu Gminy w Czarnej 

Obrady XLVII Sesji Rady Gminy Czarna rozpoczęły się o godz. 14.00

Przewodniczący Rady odczytał porządek, który przedstawia się w następujący sposób:

1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał.

4. Informacja Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Zapytania i wolne wnioski radnych
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie sesji.

Ad.1 Otwarcie Sesji Rady Gminy
Obradom przewodniczył Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący Rady Gminy Czarna. 
Po stwierdzeniu quorum –13 radnych na sali obrad (ustawowy skład Rady wynosi 
15 radnych).

 Prowadzący obrady Pan Zdzisław Jaromi powitał Pana Wójta, Panią Sekretarz Pana Skarbnika, wszystkich radnych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, oraz zaproszonych gości.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do zaproponowanego porządku obrad 
Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy zawniosował o wprowadzenie do porządku obrad zmian tj przedstawienie informacji z działalności Gminy w punkcie 3 porzadku obrad, natomiast podjęcie uchwał w punkcie 4 ponadto wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad  trzech projektów uchwał.
Po uwzględnieniu zmian porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Informacje Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał i wniosków Rady Gminy z poprzedniej Sesji Rady, przedstawił Wójt Gminy – Pan Edward Dobrzański – stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4 Podjęcie uchwał:

Przystąpiono do wyboru Komisji uchwał i wniosków:

Podani kandydaci:

1. Pani  Artur Lepianka
2. Pan Mieczysław Rejman
3. Pan Zenon Buk
Skład komisji został przyjęty przy trzech głosach wstrzymujących się.

Wyżej wymienieni radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Uchwała Nr XLVII/439/2010 w sprawie aktualizacji „Związkowego Planu Gospodarki Odpadami dla gmin Związku Komunalnego Wisłok – aktualizacja na lata 2010- 2013”
Pan Przewodniczący  Zdzisław Jaromi przedstawił w/w projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13   radnych.
-„za” podjęciem uchwały oddano –  13głosów, 
-„przeciw” było - 0  głosów,
-„wstrzymujących się” – 0 głosów.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem.
 Uchwała Nr XLVII/439/2010 w sprawie aktualizacji Związkowego Planu Gospodarki Odpadami dla gmin Związku Komunalnego Wisłok – aktualizacja na lata 2010- 2013    z dnia 24 sierpnia 2010 r. - stanowi załącznik do protokołu
Uchwała Nr XLVII/440/2010 w sprawie wyrażenia opinii dla „ I-ego etapu studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka pn.: Określenie zagrożenia powodziowego    w zlewni Wisłoka”.
Pan Przewodniczący przedstawił w/w projekt uchwały, a następnie poprosił o omówienie projektu uchwały Pana Jacka Szubarta - pracownika Referatu Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji w Urzędzie Gminy.

Pan Jacek Szubart omówił projekt przedmiotowej uchwały. 
Zgodnie z treścią §1 przedmiotowego projektu uchwały Rada Gminy wyraża negatywną opinię dla” I etapu studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka p. n. Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka”

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  projekt uchwały.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący  15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano –  13głosów,

-„przeciw” było – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem wyrażając negatywną opinię dla” I etapu studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka p. n. Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka”
Uchwała Nr XLVII/440/2010 w sprawie wyrażenia opinii dla „ I-ego etapu studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka pn.: Określenie zagrożenia powodziowego zlewni Wisłoka” z dnia 24 sierpnia 2010 r.-stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XLVII/441/2010 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na 2010 rok.
Pan Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały i poprosił o zabranie głosu i omówienie projektu uchwały przez Pana Janusza Kuźniar- Skarbnika Gminy .

Pan Janusz Kuźniar – skarbnik gminy omówił proponowane zmiany w Uchwale Budżetowej Gminy Czarna na 2010 r

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na 2010 rok.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było13 radnych, głosowało  13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13głosów,

-„przeciw” było – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem.
 Uchwała Nr XLVII/441/2010 Rady Gminy Czarna w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na 2010 rok z dnia 24 sierpnia 2010 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XLVII/442/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany Nr 5 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Czarna, Powiat Łańcucki Województwo Podkarpackie
Pan Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.
Projekt przedmiotowej uchwały dotyczy zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Czarna, Powiat Łańcucki Województwo Podkarpackie, zmiana jest podyktowana koniecznością dostosowania ustaleń obowiązującego studium do zgodności z wnioskiem o przystapienie do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Dąbrówki Las II w miejscowości Dąbrówki . 
Z wnioskiem wystąpili P. Urszula i Jacek Bakota prowadzacy działalność pod nazwą  BOMI – spółka jawna z siedzibą w Nagawczynie. Wnioskodawcy uzasadniają wniosek potrzebami gospodarczymi, z mianowicie zamiarem przystąpienia do eksploatacji kruszywa zgodnie z posiadaną koncesją.
Pan Zdzisław Jaromi – przewodniczący Rady Gminy wyraził wątpliwości co do uchwalenia przedmiotowej uchwały stwierdził, że konsekwencją zmiany studium będzie powstanie kopalni piasku. Swoje obawy uzasadnił faktem , iż w związku z wydobyciem kruszywa i jego transportem stan bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej z której korzystają mieszkańcy Dąbrówek i Woli Małej znacznie się pogorszy. W tej sytuacji niezbędną inwestycją staje się budowa ścieżki rowerowej oraz zawrotki w okolicach szkoły. Przy odcinku drogi wojewódzkiej zlokalizowane są najważniejsze obiekty Dąbrówek: szkoła, przedszkole, ośrodek zdrowia ponadto usytuowana jest zwarta zabudowa mieszkaniowa. Priorytetem w tej sytuacji jest zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom korzystającym z drogi.
Na posiedzenie Rady Gminy został zaproszony Pan Jacek Bakota -prezes spółki BOMI.
Pan Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Panu Jackowi Bakota – który poinformował radnych, że firma BOMI podpisała  z Nadleśnictwem umowę dzierżawy gruntów leśnych na terenie których będzie odbywało się wydobycie piasku. Eksploatacja ma na celu zabezpieczenie kruszywa na potrzeby budowy autostrady A-4. Potwierdził , że obawy radnych co do bezpieczeństwa są zrozumiałe i uzasadnione. Autostrada będzie przebiegać przez teren gminy więc ruch samochodowy jest nieunikniony.
Poinformował, że w sytuacji gdy kopalnia zacznie funkcjonować powstaną nowe miejsca pracy.

Pan Tadeusz Gwizdak – Radny Powiatu Łańcuckiego również poruszył problem bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej w miejscowośći Dąbrówki, stwierdził że gdy kopalnia piasku ruszy będzie to już 4 kopalnia korzystająca z drogi wojewódzkiej Leżajsk-Łańcut w Dąbrówkach. Mieszkańcy Dąbrówek są zdeterminowani proszą radnych i Wójta Gminy o pomoc w zapewnieniu bezpieczeństwa.
Pani Jadwiga Balawender – radna zwróciła uwagę na fakt , że miejscowość Wola Mała jest bardzo obciążona ruchem samochodowym, ponadto zostanie przecięta autostradą. W imieniu mieszkańców zwróciła się o rozważenie możliwości budowy chodnika lub ścieżki rowerowej do skrzyżowania w Woli Małej .

Pan Zbigniew Jurek – radny zabrał głos i wyraził swoje obawy również o stan dróg powiatowych dopuszających mały tonaż po których będzie odbywał się ruch ciężkich samochodów. „Gmina w ostatnich latach bardzo dużo inwestuje w drogi powiatowe. Wzmożony ruch samochodów o dużym tonażu spowoduje niszczenie tych dróg”.
Pan Jacek Bakota – prezes spółki BOMI zabrał głos i złożył deklarację o następującej treści: ” na chwilę obecną deklaruję pokrycie kosztów wykonania projektu chodnika na długości jednego kilometra natomiast przed uchwaleniem właściwego planu zagospodarowania przestrzennego zdeklaruję pokrycie kosztów budowy tego chodnika, jeśli będę widział, że może dojść do uruchomienia kopalni” 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 11 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” -  2  głosów.
Rada Gminy podjęła uchwałę przy dwóch głosach wstrzymujących się zgodnie z przedstawionym projektem.
 Uchwała Nr XLVII/442/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany Nr 5 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Czarna, Powiat Łańcucki Województwo Podkarpackie z dnia 24 sierpnia 2010 r. - stanowi załącznik do protokołu
Uchwała Nr XLVII/443/2010 w sprawie przystapienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „Dąbrówki Las II” w miejscowości Dąbrówki, Gmina Czarna, Powiat Łańcucki, Województwo Podkarpackie
Pan Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13  radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano –  11   głosów,

-„przeciw” było - 0   głosów,

-„wstrzymujących się” - 2 głosów.
Rada Gminy podjęła /przy dwóch głosach wstrzymujących się/ uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. 
Uchwała Nr XLVII/443/2010 w sprawie przystapienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „Dąbrówki Las II” w miejscowości Dąbrówki, Gmina Czarna, Powiat Łańcucki, Województwo Podkarpackie dnia 24 sierpnia 2010 r. - stanowi załącznik do protokołu
Uchwała Nr XLVII/444/2010 w sprawie uchylenia § 2 Uchwały nr XXXV/335/2009  Rady Gminy w Czarnej z dnia 18 września 2009 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Czarna położonej w miejscowości Dąbrówki oraz ustalenia bonifikaty oraz uchylenia w całości  uchwały Nr XLIII/418/2010 Rady Gminy w Czarnej z dnia 27 maja 2010 r. sprawie zmiany uchwały nr XXXV/335/2009 z dnia 18 września 2009 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Czarna położonej w miejscowości Dąbrówki oraz ustalenia bonifikaty
Pan Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 1  radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano –13  głosów,

-„przeciw” było - 0  głosów,

-„wstrzymujących się” - 0  głosów.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. 
Uchwała Nr XLVII/444/2010 w sprawie uchylenia  § 2 Uchwały nr XXXV/335/2009  Rady Gminy w Czarnej z dnia 18 września 2009 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Czarna położonej w miejscowości Dąbrówki oraz ustalenia bonifikaty oraz uchylenia w całości  uchwały Nr XLIII/418/2010 Rady Gminy w Czarnej z dnia 27 maja 2010 r. sprawie zmiany uchwały nr XXXV/335/2009 z dnia 18 września 2009w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Czarna położonej w miejscowości Dąbrówki oraz ustalenia bonifikatyz dnia 24 sierpnia 2010 r. - stanowi załącznik do protokołu
Uchwała Nr XLVII/445/2010 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego
Pan Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały oraz poprosił Pana Janusza Kużniara Skarbnika Gminy o omówienie projektu uchwały.

Pan Janusz Kuźniar szczegółowo omówił projekt przedmiotowej uchwały
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt  uchwały.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano –  13  głosów,

-„przeciw” było - 0   głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów.
Rada Gminy jednogłośnie uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem.
 Uchwała Nr XLVII/445/2010 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego- stanowi załącznik do protokołu
Ad. 5 Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy, Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 6 Zapytania i wolne wnioski:
Zapytania:
Pan Jacek Golec –radny złożył zapytanie o remont drogi Medynia Głogowska -Stobierna
Odpowiedzi udzielił Pan Tadeusz Gwizdak - radny powiatu – wyjaśnił, że został rozstrzygnięty przetarg na remont drogi do Stobiernej. Przetarg wygrała firma Europia – z siedzibą w Robczycach, koszty remontu wynoszą 319 tyś brutto, natomiast termin realizacji inwestycji przewidywany jest do końca września 2010 r.
Pan Sławomir Panek –radny wystapił z prośbą do Pana wójta o pomoc w udrożnieniu odcinka rowu melioracyjnego w miejscowości Czarna. Oczyszczenie rowu zagwarantuje todwodnienie drogi powiatowej. 
Pan Edward Dobrzański - wójt gminy poinformował iż odbyło się spotkanie w tej sprawie i podjęte zostały prace mające na celu wycięcie zakrzaczeń, przekopanie rowu i koszenie trawy, do prac zostali zaangażowani pracownicy interwencyjni oraz geodeta gminny. Rów stanowi własnośc Skarbu Państwa więc wszystkie działania będą podejmowane na zasadzie współpracy ze Starostwem Powiatowym oraz Zarządem Dróg Powiatowych. Niestety nie ma możliwości aby gmina finansowała to przedsięwzięcie gdyż skutkowałoby to naruszeniem dyscypliny finansów publicznych.
Pan Zenon Buk radny złożył zapytanie w sprawie drogi biegnącej w przysiółku Kolonia w Krzemienicy.
 Pan Tadeusz Gwizdak – radny powiatu poniformował że 30 września 2010 r. odbędzie się posiedzenie Zarządu Powiatu na którym będą poruszane kwestie dróg.
Pan Józef Małecki – radny zapytał o możliwość przeprowadzenia remontu w budynkach komunalnych na terenie gminy oraz złożył zapytanie w sprawie udrożnienia rowu w Pogwizdowie od sklepu nr 9 w stronę Wisłoka.
Pan Edward Dobrzański –Wójt Gminy udzielił informacji, iż remonty w budynkach komunalnych prowadzone są na bieżąco, informacje w tej sprawie udzielane są na każdej sesji. Pan wójt potwierdził jak ważna jest sprawa rowu odwadniającego, potwierdziła to powódz która wystapiła w tym roku. Problem jest aktualny jednak w obecnej chwili istnieje problem z wykonawcami.
Wnioski Komisji Uchwał i Wniosków:
1.Pan Dariusz Kulka – radny wystąpił z wnioskiemo podjęcie rozmów z Lasmi Państwowymi o pozyskanie terenów pod infrastrukturę turystyczną.
2. Pan Eugeniusz Głowiak- radny zawnioskował o postawienie znaków ograniczających tonaż na wszystkich drogach na terenie gminy
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski. 
Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.7 Sprawy różne- brak.
Ad. 8. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Czarna uznał obrady za zakończone 
Na tym protokół zakończono.

Godzina zakończenia obrad 17. 30
Protokołowała:
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