Protokół nr VI/6/2011
z I Sesji Rady Gminy Czarna odbytej dnia 
29 kwietnia 2011r. godz. 1400
   w Sali Narad Urzędu Gminy w Czarnej 

Obrady VI Sesji Rady Gminy Czarna rozpoczęły się o godz. 1400
Wiceprzewodniczący Rady odczytał porządek, który przedstawia się w następujący sposób:

1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał.

4. Możliwości wsparcia finansowego rolników w ramach programu Rozwoju Obszarów    

    Wiejskich.

5.Informacja Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.                                                                                    
7. Zapytania i wolne wnioski.                                                                                                       
8. Sprawy różne.
9. Zakończenie sesji.

Ad.1 
Obradom przewodniczył Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czarna. Po stwierdzeniu quorum – 13 radnych na sali obrad (ustawowy skład Rady wynosi 
15 radnych) – prowadzący obrady Pan Sławomir Chudzik powitał Pana Wójta, Pana Skarbnika, wszystkich radnych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, oraz zaproszonych gości.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 2                                                                                                                                              
Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy - Pan Sławomir Chudzik poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do zaproponowanego porządku obrad:
Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu dwóch uchwał: Nr VI/67/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Krzemienica oraz uchwały Nr VI/68/2011 w sprawie zmiany nazwy Gminnego Ośrodka Kultury w Czarnej i nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury i Rekreacji w Czarnej.

Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy poprosił również o zmianę w porządku obrad kolejności omawiania punktów tj: punkt nr 4 czyli omówienie możliwości wsparcia finansowego rolników w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich  przesunąć przed punkt nr 3 czyli podjęcie uchwał.
Po uwzględnieniu zmian porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.                                       

Przystąpiono do wyboru Komisji uchwał i wniosków:

Podani kandydaci:

1. Pan Piotr Całka
2. Pan Grzegorz Lepianka
3. Pan Eugeniusz Głowiak

Komisja została przyjęta przy trzech głosach wstrzymujących się.

Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji.
Komisja w powyższym składzie przystąpiła do pracy.

Ad.3. Możliwości wsparcia finansowego rolników w ramach programu Rozwoju Obszarów  Wiejskich.
Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy - Pan Sławomir Chudzik poprosił o zabranie głosu zaproszonych gości:

Głos zabrał Pan Robert Kochman- Kierownik Biura Powiatowego ARiMR, który omówił kwestie możliwości wsparcia finansowego rolników w ramach programu Rozwoju Obszarów  Wiejskich na obszarze gminy Czarna. Na wstępie omówił czym w tej chwili zajmuje się ARiMR a dokładnie, że od 15 marca do 15 maja trwa nabór przyjmowania wniosków o przyznanie bezpośrednich dopłat do gruntów rolnych oraz przyznania płatności rolno-środowiskowych. Poinformował ,że w 2010 roku na dopłaty do gruntów rolnych na cały powiat złożonych zostało 5 tys. wniosków, w tym 600 wniosków z terenów gminy Czarna na kwotę ok.1,5 tys. zł natomiast na dopłaty rolno - środowiskowe złożonych zostało124 wnioski z czego z terenu gminy Czarna aktualnie skorzystało 6 rolników. Z całego powiatu przelano kwotę 637 tys. zł a z czego na teren  gminy Czarna kwotę 150 tys. zł .

Ponadto omówił programy z których mieszkańcy z Gminy Czarna mogli by skorzystać z PROW :min :

- wsparcie na zalesianie

- ułatwienie startu młodym rolnikom, 

- renty strukturalne, 

- modernizacja gospodarstw rolnych,

- przejście do działalności pozarolniczej, 

- wspieranie tworzenia i rozwoju mikro-przedsiębiorstw w celu promocji przedsiębiorczości i rozwijania ekonomicznych podstaw regionu, 

- ochrona, podnoszenie jakości i zarządzanie dziedzictwem kulturowym; 

- podstawowe usługi na rzecz gospodarki i ludności wiejskiej, 

- odnowa wsi i rozwój, ochrona i podniesienie jakości wiejskiego dziedzictwa kulturowego, 

- przejście do działalności pozarolniczej, - 

Poinformował że jeśli dokładnie o specyfikę gminy Czarna to najlepiej opowie o tym Pani Małgorzata Rymanowska.

Głos zabrała Pani Małgorzata Rymanowska- doradca rolny - mówiąc że stara się propagować składanie wniosków w ramach PROW i bardzo zachęca mieszkańców gminy i to nie tylko rolników, ale także przedsiębiorców, gdyż dla każdego znajdzie się program i możliwość skorzystania ze środków. Poinformowała, że na terenie gminy największe szanse na pozyskanie środków istnieją na działania pro środowiskowe służące ochronie środowiska oraz składanie wniosków w ramach płatności rolno środowiskowych, które to działanie obejmuje 9 pakietów rolnośrodowiskowych. W ramach każdego pakietu znajdują się warianty rolnośrodowiskowe, które zawierają zestawy zadań, wykraczających poza obowiązujące podstawowe wymagania, i które nie pokrywają się z innymi instrumentami Wspólnej Polityki Rolnej (WPR).

Poinformowała że w ramach programu rolnośrodowiskowego  realizowane są następujące pakiety rolnośrodowiskowe : 

Pakiet 1. Rolnictwo zrównoważone 

Pakiet 2. Rolnictwo ekologiczne 

Pakiet 3. Ekstensywne trwałe użytki zielone 

Pakiet 4. Ochrona zagrożonych gatunków ptaków i siedlisk przyrodniczych poza 

obszarami Natura 2000 

Pakiet 5. Ochrona zagrożonych gatunków ptaków i siedlisk przyrodniczych na 

obszarach Natura 2000 

Pakiet 6. Zachowanie zagrożonych zasobów genetycznych roślin w rolnictwie71 

Pakiet 7. Zachowanie zagrożonych zasobów genetycznych zwierząt w rolnictwie72 

Pakiet 8. Ochrona gleb i wód 

Pakiet 9. Strefy buforowe

Informowała również ,że w ramach osi 3 czyli min. przejście do działalności pozarolniczej, korzysta bardzo mało osób i apeluje bardzo o zachęcanie do udziału w pozyskiwaniu dopłat. Prosi również sołtysów którzy bezpośrednio maja kontakt z mieszkańcami aby przekazywać informacje ludności. Zachęca również do pozyskiwania środków finansowych przez Leader tj. LGD Eurogalicja gdzie nie jest łatwe przejście w celu uzyskania środków , gdyż podlegają dodatkowej ocenie wnioski ale jest duża pula środków która nie została wykorzystana przez gminę Czarna. Na zakończenie podziękowała za zaproszenie i współpracę oraz zachęca do propagowania wśród mieszkańców składania wniosków o dopłaty oraz o ewentualne pytania.
Głos zabrał Pan Dariusz Kulka- Radny Gminy Czarna- zapytał czy korzystanie mieszkańców z korzystania ze środków nie jest spowodowane zbyt małym przepływem informacji, i jeśli właśnie to jest przyczyną to jak można temu zaradzić.
Pani Małgorzata Rymanowska- odpowiedziała, że starają się dotrzeć do wszystkich mieszkańców przez organizowanie szkoleń i spotkań informacyjnych lecz jak zaznacza najlepszym przekazem informacji są ogłoszenia podawane przez księży na ambonie.
Pan Radny Wiesław Gwizdak- Radny Gminy Czarna – pytał czy istnieje jakiś mechanizm na nieużytki i ugory ,na które mieszkańcy sąsiadujących pól maja pretensje?
Głos zabrała Pani Małgorzata Rymanowska-  informując ,że jeśli właściciel ubiega się o dopłaty bezpośrednie w obrębie swojego gospodarstwa posiada grunt ugorowany zobowiązany jest do utrzymania go w minimalnej kulturze to znaczy ,że raz do roku w terminie do lipca ma być wykoszony lub wyorany.
Pan Robert Kochman- Kierownik Biura Powiatowego ARiMR- dodał, że jeśli osoba nie stara się o dopłaty z Unii to nie ma takiego obowiązku i nie można go do tego przymuszać ani Agencja nie mam na to wpływu.
Głos zabrał Pan Tadeusz Gwizdak- Radny Powiatu Łańcuckiego- który poprosił o doprecyzowanie wypowiedzi Pana Roberta Kochmana dotyczącej możliwości otrzymania dopłat do zalesiania.
Pan Robert Kochman- Kierownik Biura Powiatowego ARiMR- poinformował że wsparcie na zalesianie można otrzymać składając wniosek do 1 czerwca , poinformował ,że z tego tytułu można uzyskać dodatkowe pieniądze tj. przez 5 lat można uzyskać premie pielęgnacyjne a przez kolejne 15 od 1h zalesionego nawet 1 tys. zł dopłaty, uzależnione jest to jednak od uzyskanego dochodu gospodarstwa jeśli dochód z gospodarstwa wychodzi powyżej 20% z rolnictwa to te dopłaty są wyższe. Dlatego zachęta do korzystania z tych środków wszystkich którzy nie maja pomysłu na zagospodarowanie pół na skorzystanie z dopłat na zalesianie.
Pan Edward Dobrzański - Wójt Gminy poprosił o udzielenie głosu. Będąc przy głosie podziękował Panu Robertowi Kochmanowi oraz Pani Małgorzacie Rymanowskiej za przybycie. Zarazem pogratulował Pani Małgorzacie wygrania wyborów do Izby Rolniczej.
Ad. 4. Podjęcie uchwał:
Wiceprzewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektów uchwał 
P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług.
P. Eugeniusz Głowiak przedstawił opinię pozytywną dla wszystkich omawianych projektów uchwał.
Projekt uchwały Nr VI/56/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości  Pogwizdów.
Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.
Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyrażenie zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości  Pogwizdów.

Uwag do projektu nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano - 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VI/56/2011w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości  Pogwizdów z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/57/2011 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Czarna.
Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprzedaż nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Czarna.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano –  13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VI/57/2011 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Czarna z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/58/2011 sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Czarna.
Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.
Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprzedaż nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Czarna.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13  radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. 
Uchwała Nr VI/58/2011 sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Czarna z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/59/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Pogwizdów.
Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w/w uchwały. Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Pogwizdów.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13  radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VI/59/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Pogwizdów z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/60/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości  Medynia Głogowska.
Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały. Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyrażenie zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości  Medynia Głogowska.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosy.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VI/60/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości  Medynia Głogowska z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/61/2011 w sprawie włączenia Oddziału Przedszkolnego w Zalesiu do Zespołu Szkół w Zalesiu.
Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały. Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie włączenie Oddziału Przedszkolnego w Zalesiu do Zespołu Szkół w Zalesiu.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VI/61/2011 w sprawie włączenia Oddziału Przedszkolnego w Zalesiu do Zespołu Szkół w Zalesiu z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/62/2011 w sprawie włączenia Przedszkola Filialnego w Medyni Łańcuckiej do Zespołu Szkół w Medyni Łańcuckiej.
Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie włączenie Przedszkola Filialnego w Medyni Łańcuckiej do Zespołu Szkół w Medyni Łańcuckiej.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. 
Uchwała Nr VI/62/2011 w sprawie włączenia Przedszkola Filialnego w Medyni Łańcuckiej do Zespołu Szkół w Medyni Łańcuckiej z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/63/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 7 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Czarna
Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przystąpienie do sporządzenia zmiany Nr 7 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Czarna.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. 
Uchwała Nr VI/63/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 7 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Czarna z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/64/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla terenu górniczego wyznaczonego dla złoża kruszywa naturalnego „Medynia Łańcucka – Czarna”, w miejscowości Medynia Łańcucka i miejscowości Czarna, Gmina Czarna.

Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przystąpienie do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla terenu górniczego wyznaczonego dla złoża kruszywa naturalnego „Medynia Łańcucka – Czarna”, w miejscowości Medynia Łańcucka i miejscowości Czarna, Gmina Czarna.

Głos zabrał Pan Dariusz Kulka- Radny Gminy Czarna- zapytał z jakich dróg będą korzystali właściciele w czasie wydobywania kruszywa oraz czy jest możliwość rekultywacji tych terenów w przyszłości na stawy rybne, czy to tylko „przykrywka”.

Pan Edward Dobrzański- Wójt Gminy Czarna-  odpowiedział ,ze jeśli chodzi o skomunikowanie to z informacji które uzyskał od właścicieli to transport kruszywa będzie następował drogami prywatnymi po konsultacji z właścicielami a następnie drogami wojewódzkimi. Co do przeznaczenia rekultywacji odpowiedział, że nie posiada takich kompetencji ani wiedzy i nie jest w stanie odpowiedzieć.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano –  13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. 
Uchwała Nr VI/64/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla terenu górniczego wyznaczonego dla złoża kruszywa naturalnego „Medynia Łańcucka – Czarna”, w miejscowości Medynia Łańcucka i miejscowości Czarna, Gmina Czarna z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/65/2011 w sprawie  przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla  osiedla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w miejscowości Krzemienica, Gmina Czarna.

Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przystąpienie do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla  osiedla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w miejscowości Krzemienica, Gmina Czarna.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. 
Uchwała Nr VI/65/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dl osiedla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w miejscowości Krzemienica, Gmina Czarna z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/66/2011 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na rok 2011.
Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały oraz poprosił o szczegółowe omówienie projektu uchwały przez Pana Janusz Kuźniar –Skarbnika Gminy Czarna. Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na rok 2011.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. 
Uchwała Nr VI/66/2011 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na rok 2011 z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/67/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Krzemienica.

Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyrażenie zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Krzemienica.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 0 głosów
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. 
Uchwała Nr VI/67/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Krzemienica z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VI/68/2011 w sprawie zmiany nazwy Gminnego Ośrodka Kultury w Czarnej i nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury i Rekreacji w Czarnej.

Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zmianę nazwy Gminnego Ośrodka Kultury w Czarnej i nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury i Rekreacji w Czarnej.
Głos zabrał Pan Kulka Dariusz- Radny Gminy Czarna- mówiąc iż ma wątpliwości czy w związku ze zmiana nazwy i statutu GOK-u oraz włączenia boiska sportowego Orlik, czy nie lepiej by było poszerzyć nazwę o Gminny Ośrodek Kultury , Sportu i Rekreacji, wtedy obiekt były również sportowym a nie tylko rekreacyjnym. Przy tej okazji można by było zatrudnić jednego pracownika jako animatora. Zastanawia się nad tym gdyż referat promocji i pozyskiwania funduszy zajmuje się rozliczaniem dotacji przyznawanych klubom a nadzór nad nimi sprawuje GOK od tej chwili  i czy nie lepiej by było żeby to połączyć w jedno. bo na ta chwile GOK prowadzić będzie kluby sportowe  ale administracyjnie już nie. 
Pan Edward Dobrzański- Wójt Gminy Czarna- poinformował, ze niedługo będzie otwarty kompleks sportowy Orlik w Czarnej i przekazany do użytku, a co z tym idzie musi nim ktoś zarządzać. Długo się zastanawialiśmy się komu go przekazać i zdecydowaliśmy , że będzie on podlegał  Pani Małgorzacie Wisz dyrektor GOK-u. Co do nazwy rozpatrywaliśmy różne możliwości i nawet tą w której mieściło by się słowo sport ale pozostaliśmy przy nazwie GOKiR. Natomiast odnośnie klubów sportowych to każdy klub ma w dyspozycji stadion w swojej miejscowości, a referat nieruchomości będzie dalej funkcję administracyjno- koordynującą tych stadionów. a zatwierdzenie uchwały nie hamuje pozyskiwaniu śr. pieniężnych przez kluby.
Pan Dziedzic Tomasz – Radny Gminy Czarna-  zabrał głos podsumowując ,że nie wynika z tego gdzie te kluby są usadowione, i czy to nie utrudnia składanie wniosków o dofinansowanie klubom.

 Pan Edward Dobrzański- Wójt Gminy Czarna- odpowiedział, ze kluby sportowe mają własną osobowość prawną i nikt za nich nie będzie składał wniosków o pozyskiwanie śr. pieniężnych. Poinformował ,że referat promocji zajmuję się nimi tyko w odniesieniu do składanych przez nich ofert o przyznanie dotacji.
Pan Zbigniew Jurek- Radny Gminy Czarna- powiedział ,ze nie wie czy Pani dyrektor Wisz poradzi sobie z tym wszystkim, żeby tego nie kumulować bo to mija się z celem i nie przyniesie dobrego skutku.
Następnie Pan Kulka Dariusz- Radny Gminy Czarna- pragnął wyjaśnić z czego wzięło się jego pytanie o zmianę nazwy na Centrum Sportu i Rekreacji, no więc ma obawy czy Pani Dyrektor Wisz sobie poradzi jeśli dodany został jej kolejny obiekt. Pragnął dodać ,że w ramach powstania centrum mógłby zostać zatrudniony trener który spełniał by on funkcje animatora i koordynatora sportu oraz  miał by pod sobą kluby sportowe. Mógłby on pomagać prezesom klubów na terenie gminy Czarna którzy muszą borykać się ze wszystkim i to społecznie. Popiera wszystko aby Orlik podlegał P. Wisz ale docelowo ona wywiązała się z zadania i zatrudniła by takiego trenera a on by miał kontakt z prezesami klubów.
Głos zabrała Pani  Małgorzata Rymanowska- która chciała dodać ,żeby zwrócić uwagę na to ,że boisko położone jest obok drogi i w miejscu o braku zadrzewienia , żeby pomyśleć o posadzeniu krzewów i drzew żeby uczestnicy mieli cień oraz żeby odgrodzić obiekt od drogi.
Na tym dyskusję zakończono i przystąpiono do głosowania.
Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano –  9 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” - 2 głosów
Rada Gminy podjęła uchwałę przy dwóch głosach wstrzymujących zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VI/68/2011 w sprawie zmiany nazwy Gminnego Ośrodka Kultury w Czarnej i nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury i Rekreacji w Czarnej z dnia 29 kwietnia 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4 Informacje Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał i wniosków Rady Gminy z poprzedniej Sesji Rady, przedstawił Wójt Gminy – Pan Edward Dobrzański – stanowi załącznik do protokołu.       
Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy Czarna przedstawił sprawozdanie dotyczące realizacji w 2010 r. programu współpracy Gminy Czarna z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego - stanowi załącznik do protokołu
Ad. 5 Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy, Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 6 Zapytania i wolne wnioski 
Wnioski:
Radny Gminy Czarna- Piotr Całka- zgłosił wniosek o wystosowanie pisma do Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych celem usunięcia szkód powodziowych w tym wyrw na rzece Pogwizdówka.

Radny Gminy Czarna Zenon Buk – zgłosił wniosek aby sprawdzić czy istnieje możliwość ograniczeń prędkości na drodze w miejscowości Krzemienica w stronę Palikówki oraz drugi o odwodnienie i zamianę drogi w Krzemienicy koło Zielonego Krzyża. Wystąpił również z wnioskiem aby wysłać ponaglenia do Starostwa Powiatowego w Łańcucie w sprawie remontów dróg w miejscowości Krzemienica.

Wniosek sołtysa Woli Małej - Edwarda Guza o wystosowanie pisma o uregulowanie brzegów Wisłoka na działkach 141; 142/1 do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie.

Zapytanie Radnej Teresy Chmiel - o podanie przybliżonego terminu realizacji chodnika w miejscowości Medynia Łańcucka, Pogwizdów w kierunku Wólki Podleśnej.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.

Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.
Ad.7 Sprawy różne
Głos zabrał Pan Wincenty Morycz - Radny Powiatu Łańcuckiego- w sprawie realizowanej inwestycji nawadniania i odwodniania boiska sportowego w Krzemienicy.
Następnie głos zabrała Pani Urszula Stępień- Dyrektor Zespołu Szkół w Czarnej- która omówiła chęć przystąpienia w projekcie unijnym, w który chciałaby zrealizować poprzez adaptację oraz zabudowę strychu, z czego szkoła zyskałaby 2 sale i zaplecze dydaktyczne, oraz poprosiła wszystkich zgromadzonych o przychylność i pozytywne ustosunkowanie się do prośby.
Pan Kulka Dariusz- Radny Gminy Czarna – odniósł się do prośby Pani Dyrektor Stępień oraz poprosił o przychylność Przewodniczących Komisji Rady Gminy , którzy znają warunki w szkole. Dodał ,ze szkoła w Czarnej jako jedna ze szkół która nie ma możliwości rozbudowy w szerz więc zostaje tylko możliwość rozbudowy poddasza, a biorąc po uwagę, że 5 klasiści dołączą do szkół to nie wyobraża sobie jak się pomieszczą gdyż już teraz szkoła cierpi na brak lokali. Biorąc to pod uwagę powyższe prosi o pozytywne rozpatrzenie prośby Pani dyrektor Stępień.
Następnie głos zabrała Pani sołtys z Czarnej Maria Kiwała-Barnat – która chciała poprzeć projekt rozbudowy szkoły oraz zapytała o możliwość budowy chodnika w wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 881 od GS-u do lasu oraz o naprawę drogi na cmentarz gdyż jest w bardzo złym stanie.
Pan Tadeusz Kowal  sołtys z Medyni Głogowskiej –zapytał o możliwość asfaltowania dróg w miejscowości Medynia Głogowska.
Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy Czarna- odpowiedział, że jeśli chodzi o asfaltowanie dróg to w tej chwili nie ma środków na te zadanie. Poinformował również że poczynione są już kroki w sprawie budowy chodnika w miejscowości Czarna w stronę lasu oraz poprosił Panią Dyrektor Urszulę Stępień o przygotowanie wstępnej koncepcji rozbudowy poddasza szkoły oraz wstępne koszty rozbudowy oraz projektu i kosztorysy.
Głos zabrała Pani  Małgorzata Rymanowska- zadała pytanie odnośnie wyłączenia drogi w miejscowości Krzemienica oraz o utrudnienia w ruchu w związku z budową autostrady i korzystania z tej drogi oraz jej o ewentualne naprawy oraz zapis ewentualnych warunków w umowie odnośnie napraw.
Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy Czarna- odpowiedział, że jeśli chodzi o kwestie korzystania z drogi to korzystać mogą tylko samochody osobowe. Natomiast jeśli chodzi o wyłączenie drogi to nie jest to w naszej kompetencji i nas się to nie tyczy gdyż nawet jeśli my nie wyrazimy zgody to i tak to nastąpi gdyż tak przypisane są odgórnie przepisy wyższego rzędu, oraz nie możemy stawiać żądań. 
Pan Kulka Dariusz- Radny Gminy Czarna- zabrał głos z pytaniem jak wydatki aplikuje do Urzędu Gminy w Czarnej Eurogalicja z tego co się orientuje to rocznie Gmina płaci 11 tyś. składki i czy nam się to opłaca gdyż  na ta kwotę to dostaliśmy środki z Lokalnej Grupy Działania i jakie są dalsze możliwości.
Na pytanie odpowiedziała Pani Ewa Panek – Sekretarz Gminy Czarna- informując, iż składa członkowska wynika z zawartej umowy dżentelmeńskiej, która zobowiązuje do płacenia składek oraz wyjaśniła zasady pozyskiwania środków na poszczególne zadania oraz omówiła zasady rozdysponowywania środków z LGD na poszczególne gminy które znajdują się w Stowarzyszeniu.
Ad. 8                                                                                                                                              
Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Sławomir Chudzik – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czarna uznał obrady za zakończone 
Na tym protokół zakończono.

Godzina zakończenia obrad 1720
Protokołowała:
Natalia Małecka
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