Protokół nr IX/9/11
z IX Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Czarna odbytej dnia 
27 lipca 2011 r. godz. 15.00

   w sali narad Urzędu Gminy w Czarnej 

Obrady IX Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Czarna rozpoczęły się o godz. 15.00

Przewodniczący Rady odczytał porządek, który przedstawia się w następujący sposób:

1.Otwarcie Sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

 3. Podjęcie uchwał.                                                                                                                      
4. Zapytania i wolne wnioski radnych.                                                                                         
5. Zakończenie sesji.

Ad.1 
Obradom przewodniczył Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący Rady Gminy Czarna. 
Po stwierdzeniu quorum – 15 radnych na sali obrad (ustawowy skład Rady wynosi 
15 radnych) – prowadzący obrady P. Zdzisław Jaromi powitał wszystkich radnych oraz Pana Edwarda Dobrzańskiego - Wójta Gminy Czarna.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 2                                                                                                                                              
Następnie Pan Jaromi poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do zaproponowanego porządku obrad.
Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy Czarna zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Gminy i Wysokiej Rady o zmianę treści projektu uchwały: Nr IX/ 91/2011 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Czarna do zaciągnięcia zobowiązania finansowego na lata 2012 i 2012, a dokładnie na zmianę nazwy na projekt uchwały w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czarna, oraz wyjaśnił przyczyny tej zmiany ,i dodał zarazem że cel i sens projektu jest ten sam zachowany ale zmieniona jest forma.
Po uwzględnieniu zmian porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przystąpiono do wyboru Komisji uchwał i wniosków:

Podani kandydaci:

1. Pan Tadeusz Budzyń
2. Pani Teresa Chmiel
3. Pan Dariusz Kulka

Komisja została przyjęta przy trzech głosach wstrzymujących się.

Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji.
Komisja w powyższym składzie przystąpiła do pracy.
Ad. 3 Podjęcie uchwał:
Projekt uchwały Nr IX/91/2011 w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czarna
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.
Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy wyjaśnił powód zwołania IX sesji nadzwyczajnej. Wójt Gminy Czarna. Wystąpił z wnioskiem do Pana Przewodniczącego w sprawie zwołania IX  sesji nadzwyczajnej z powodu konieczności podjęcia w/w projektu uchwały gdyż w wyniku weryfikacji wniosku złożonego przez gminę o przyznanie pomocy w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013, na działanie 4.1. „Infrastruktura ochrony środowiska”, schemat: B- Zaopatrzenie w wodę” w terminie 5 dni od daty otrzymania pisma tj. do 29 lipca br. mamy obowiązek jego uzupełnienia poprzez załączenie w/w uchwały. Nie podjęcie uchwały i nie dostarczenie uchwały do uzupełnień skutkować będzie odrzuceniem wniosku o dofinansowanie.

Pan Dariusz Kulka – Radny Gminy Czarna- zapytał czy wprowadzanie kolejnych uchwał na kolejne inwestycje źle się nie odbiją  na realizację budżetu w przyszłym roku.

Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy- odpowiedział że wynika to z potrzeby chwili, odnośnie tej inwestycji to jest to jeden z ostatnich naborów. Nie wiemy czy otrzymamy dofinansowanie, ale zostaliśmy wezwani do uzupełnienia tej uchwały więc szkoda będzie jeśli z tego powodu nie dostaniemy dofinansowania. A przedsięwzięcie w czasie i tak trzeba będzie zrealizować więc przydadzą się dodatkowe środki z zewnątrz, a my tez już zaangażowaliśmy własne środki.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projektu uchwały w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czarna.
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 15 radnych, głosowało 15 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -15 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr IX/91/2011 r. w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czarna z dnia 27 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4 . Zapytania i wolne wnioski radnych .
Wniosek Radnego Gminy- Dariusza Kulki- o odprowadzenie wody z rowów odwadniających drogę wojewódzką w Czarnej na odcinku od p. Majchrowicz do oczyszczalni ścieków przez położenie rury pod drogą gminną do potoku Glemieniec i podniesienie drogi tłuczniem.
Pan Przewodniczący –Zdzisław Jaromi- przedstawił korespondencję która wpłynęła oraz odczytał odpowiedzi na niektóre pisma.
Pierwsze pismo które wpłynęło do biura rady to pismo od Podkarpackiej Izby Rolniczej odnośnie przeprowadzonych wyborów do Rad Podkarpackiej Izby Rolniczej w wyniku których  z terenu naszej gminy zostali wybrani P. Małgorzata Rymanowska i P. Bolesław Brodziak.- stanowi załącznik do protokołu
Kolejne pismo wpłynęło od SKO w Rzeszowie dotyczące odwołania złożonego przez Stowarzyszenie Zieloni RP w Łańcucie od decyzji P. Wójta stwierdzające braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla zamierzenia pn. „Wydobywanie i eksploatacja kruszywa- piasku żółtego kopanego w miejscowości Dąbrówki”.- stanowi załącznik do protokołu
Następnie poinformował o korespondencji od kancelarii adwokackiej Synoradzki ,Bentkowska i Partnerzy , którzy działają w imieniu Spółki JABO MARMI SA , którzy zwrócili  się z pytaniem o termin planowanej sesji na której podejmowane będą projekty uchwał w sprawie studium nr 4 i MPZP Dąbrówki- Las oraz zmiany studium nr 5 Dąbrówki Las II.- stanowi załącznik do protokołu
Poinformował również o piśmie które wpłynęło od Pana Posła na Sejm RP Kazimierza Gołojuch który zwrócił się z prośbą o udzielenie wyjaśnień dotyczących sprawy przedsięwzięcia „Wydobywania i eksploatacji kruszywa piasku w miejscowości Dąbrówki” przez Pana Jacka Bokotę., oraz odczytał odpowiedz przesłaną P Posłowi na pismo.-pisma stanowią załącznik do protokołu
Głos zabrał P. Edward Dobrzański- Wójt Gminy Czarna- który odczytał i szczegółowo omówił projekt aktu notarialnego sporządzony przez P. Piotra Sowińskiego –Radcę Prawnego dot. zabezpieczenia środków na budowę chodnika w Dąbrówkach, który miałby być zawarty z P. Jackiem Bokota- Prezesem firmy JABO MARMI SA. Po omówieniu poprosił Radnych o opinię.
Pan Przewodniczący Zdzisław Jaromi- poddał zgłoszony wniosek P. Wójta o opinię w sprawie przychylności zawarcia przedstawionego aktu notarialnego - Radni zaopiniowali pozytywnie przedstawiony wniosek (akt notarialny) – jednogłośnie.
Ad. 5                                                                                                                                              

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Czarna uznał obrady za zakończone 
Na tym protokół zakończono.
Godzina zakończenia obrad 16 15
Protokołowała:
Natalia Małecka
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