Protokół nr VIII/8/2011
z VIII Sesji Rady Gminy Czarna odbytej dnia 
7 lipca 2011r. godz. 1400
   w Sali Narad Urzędu Gminy w Czarnej 

Obrady VIII Sesji Rady Gminy Czarna rozpoczęły się o godz. 1400
Przewodniczący Rady odczytał porządek, który przedstawia się w następujący sposób:

1. Otwarcie Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał.
4. Informacja Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.                                                                                    
6. Zapytania i wolne wnioski.                                                                                                       
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie sesji.

Ad.1 
Obradom przewodniczył Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący Rady Gminy Czarna. Po stwierdzeniu quorum – 13 radnych na sali obrad (ustawowy skład Rady wynosi 
15 radnych) – prowadzący obrady Pan Zdzisław Jaromi powitał Pana Wójta, Pana Skarbnika, wszystkich radnych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, oraz zaproszonych gości: 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 2                                                                                                                                              
Następnie Przewodniczący Rady Gminy - Pan Zdzisław Jaromi poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag do zaproponowanego porządku obrad:
Pan Edward Dobrzański – Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu czterech uchwał: projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego, projektu uchwały , w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czarna umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Dąbrówki na okres powyżej 3 lat, projektu uchwały , w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Medynia Głogowska na okres powyżej trzech lat, oraz projektu uchwały , w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego.
P. Eugeniusz Głowiak Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług zgłosił wniosek podjęty na posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług w dniu 06.07.2011 r. o zdjęcie z porządku obrad dwóch projektów uchwał: projekt uchwały w sprawie zmiany Nr 4 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Czarna, Powiat Łańcucki, Województwo Podkarpackie oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu zagospodarowania Przestrzennego Dąbrówki - Las w miejscowości Dąbrówki, Gmina Czarna, Powiat Łańcucki, Województwo Podkarpackie.

O udzielenie głosu poprosił Pan Dariusz Kulka Radny Gminy Czarna – który zapytał czym uzasadniona jest  decyzja zdjęcia z porządku obrad tych dwóch projektów uchwał?
P. Eugeniusz Głowiak Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług odpowiedział: „iż w dniu wczorajszym zostały omówione wszystkie projekty uchwał w tym też te dwa na które został zgłoszony wniosek o zdjęcie z porządku obrad Komisji, który został jednogłośnie przegłosowany i jako Przewodniczący Komisji ma prawo i obowiązek przedstawienia zgłoszonego wniosku na posiedzeniu Sesji”.
Głos zabrał Pan Dariusz Kulka Radny Gminy Czarna - który dodał iż rozumie stanowisko Komisji ale chciałby wiedzieć z czego to stanowisko wynikło?
Na pytanie odpowiedział P. Eugeniusz Głowiak Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług - uzasadniając odpowiedź tym  iż pewne sprawy związane z projektami uchwał były kontrowersyjne i nie na wszystkie pytania zadane przez radnych zostały udzielone odpowiedzi, co wzbudziło wątpliwości oraz zrodziło podjęcie wniosku o zdjęcie projektów uchwał z porządku obrad.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy - Pan Zdzisław Jaromi - udzielił głosu Panu Jackowi Bokota- prezesowi firmy Jabo Marmi.
Głos zabrał Pan Jacek Bokota - prezes firmy JABO MARMI oraz BOMI – prosząc o zastanowienie i przemyślenie oraz nieściąganie tych dwóch projektów uchwał z porządku obrad dzisiejszej sesji. Poinformował również wszystkich: „ wczoraj byłem uczestnikiem Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług i dzisiaj jeszcze przedstawiłem jasno i konkretnie sytuacje, nie rozumiem takiego postępowania, zdeklarowałem się i zostawiłem pisemnie może nie dla wszystkich państwa radnych bo nie wszyscy byli, dodatkową swoja deklarację w wysokości 500 tys. zł dotacji na cel budowy chodnika dla gminy Czarna. Łącznie moje firmy deklarują więc pomoc dla gminy Czarna w wysokości 700 tys. zł na budowę chodnika, proszę nie zapomnieć, że gmina otrzyma wpływy z uruchomienia kopalni ok. 1mln zł. wpływu do budżetu Gminy Czarna i zupełnie nie rozumiem w tej chwili radnych, którzy postawili sprawę w moim przekonaniu na głowie. Umawialiśmy się, że za przystąpienie do uchwalenia zmiany MPZP moja firma sfinansuje projekt budowy chodnika i moja firma się z tego wywiązała, za projekt pieniądze są już na rachunku gminy, a umowę z projektantem podpisał P. Wójt, mało tego muszę uświadomić wszystkich radnych, że żeby zrealizować ten chodnik, który ma być wybudowany należy wywłaszczyć ok. 20 gospodarstw, bo chodnik nie mieści się w pasie drogi wojewódzkiej. Owszem jest to możliwe do wykonania ale jest to procedura jak wszyscy wiecie trudna i długotrwała, co najmniej pół roku, a nawet może dłużej. Nie potrafię powiedzieć, procedura która zupełnie nie zależy od inwestora, zależy tylko od P. Wójta, a P. Wójt nie rozpoczął jeszcze procedury wywłaszczania, więc uwarunkowanie uchwalenia planu wcześniejszym wybudowaniem chodnika oznacza dla mnie ,że państwo nie chcecie żeby kopalnie powstały, nie chcecie żeby w takim razie 1 mln zł dochodu dla gminy oraz 700 tys. zł mojej darowizny, jeśli taka będzie państwa wola to ja oświadczam, że rezygnuję z projektu inwestowania w kopalnie i zajmę się realizacją odszkodowania, które będzie należne moim firmą bo przypominam państwu, że 3 miesiące temu podpisywaliśmy kolejne zobowiązanie gdzie osoby które je podpisały oświadczyły że ta decyzja należy tylko do nich i że przegłosowaniem tego planu zobowiązałem się na przekazanie materiałów potrzebnych na budowę tego chodnika, czyli kostki i obrzeży, to rozumiem, że porozumienie które państwo znacie jest już nie aktualne, następna moja deklaracja to 500 tys. zł, a jeśli to państwu nie wystarcza i poświęcicie interes gminy w postaci 1 mln zł i 700 tys. zł na cel dochodów gminy Żołynia i interesu kopalni Wantusiaków to tak zróbcie.” Na tym wypowiedź zakończył i podziękował za wysłuchanie.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu- P. Tadeuszowi Gwizdakowi - Radnemu Powiatu Łańcuckiego- który swoją wypowiedź rozpoczął od słów :„nie przypuszczałem ,że będę na dzisiejszym spotkaniu w ogóle zabierał głos po wczorajszej komisji i po decyzjach tej komisji, które w nawiasie mówiąc w tej chwili nie zostały jeszcze przegłosowane czyli wszystko jest otwarte. Ale po wystąpieniu Pana Jacka Bokoty też chciałem zabrać głos i powiedzieć coś jeszcze dodatkowo o czym mówił Pan Prezes” Następnie zwrócił się do Pana prezesa:” Panie Bokota sytuacja jest tego rodzaju to co pan mówił, jakieś dochody , jakieś korzyści materialne to nie ulega wątpliwości to gmina z tytułu uruchomienia kopalni mniejsze czy większe dochody otrzyma, ale przyzwoitość wymaga aby wszystkie za i przeciw tym kopalniom wyłuszczyć na tym ostatnim szczeblu decyzjom kiedy po podjęciu tej decyzji rada gminy nie będzie, ani P. Wójt prawdopodobnie za wiele nie będą mieli do powiedzenia. W związku z tym to o czym mi wiadomo na wczorajszej komisji pewne rzeczy nie zostały dopowiedziane do końca, chciałem wyartykułować to co dotyczy mnie osobiście. Proszę Panie Jacku Bokota – widzę, że posądza mnie Pan o ewentualność stronniczość i że działam na korzyść P. Wantusiaków, a nie na korzyść Pana firmy. Może Pan powiedzieć, że działam na korzyść P. Pieniążka, który w większym stopniu zainteresowany jest niż P. Wantusiakowi, aby Pan nie kopał tego piasku, bo Pan Wantusiak kopie przeważnie żwir sprzedaje, a Pan będzie kopał piasek. Nie jest to konkurencja wobec Pana, ale to co przyszło w dokumentach do starostwa w piśmie które Pan wystosował do P. Wójta, są takie insynuacje, ze niektórzy ludzie ze starostwa, związani ze starostwem działają na Pana niekorzyść w związku z tym ja chcę Panu powiedzieć, że na posiedzeniu Zarządu w Starostwie Powiatowym, w którym uczestniczyłem, nikt nie zakwestionował Pana propozycji uruchomienia piaskowni, zaopiniowaliśmy projekt pozytywnie, ale zawnioskowaliśmy aby przy wąskiej drodze wojewódzkiej, zostały przyczepione trakty pieszo- rowerowe. Nie wiem co w trakcie dalszego postępowania się stało , bo jak później się dowiedziałem to ,że plan ten został znacznie zmieniony, i że w ogóle nie ma tego traktu”. Następnie zwrócił się do wszystkich obecnych: „proszę państwa jeśli powstanie ta kopalnia to wtedy o ten trakt  już nikt nie będzie zabiegał dopóki nie dojdzie tam do nieszczęścia (…) to jest jedna wątpliwość która do dnia dzisiejszego nie była wyjaśniona radnym, bo nikt tego nie wyjaśnił”. Następnie zarzucił P. J. Bokota , że w opracowywanych decyzjach środowiskowych są rozbieżności dotyczące m.in. zapisanych odległości powstających kopalń od najbliższych gospodarstw oraz o zagrożeniach jakie może stwarzać kopalnia dla ujęć wody, a dokładnie studni głębinowych znajdujących się w pobliżu kopalni z których miasto Łańcut zaopatruje się w wodę. Dodał również, że: „żadne pieniądze czasem nie rekompensują strat, które mogą w przyszłości nas dotknąć”. Przypomniał również P. Jackowi Bokota o jego wypowiedzi która została zapisana na sesji w sierpniu 2010 roku kiedy przystąpiliśmy do zmian w MPZP i Studium, gdzie deklarował się nie tylko do sfinansowania projektu a także do sfinansowania całości kosztów budowy chodnika. Na zakończenie powiedział: „Myślę że każdy pospiech jest naprawdę szkodliwy w skutkach i myślę ,ze wczoraj podjęliście słuszna decyzję(…) proponuję aby ten temat był zdjęty.” poinformował ,że w dzisiejszej dyskusji na temat kopalń mieli uczestniczyć również Radni z Rakszawy i przedstawiciele z Łańcuta którzy chcieli przedstawić swoje obawy i zdanie oraz odczytać apele. Na koniec swojej wypowiedzi dodał jeszcze, że wszystko jest jeszcze do domówienia i aby też właśnie inni mogli się wypowiedzieć na temat powstania kopalni.
Gość z widowni zadał pytanie P. Tadeuszowi Gwizdakowi - brzmiące czy brał udział jako radny powiatowy w procesie decyzyjnym o powstaniu kopalń na terenie gminy Żołynia gdzie występowały podobne kontrowersje jak i w przypadku powstania kopalń w Dąbrówkach.
P. Tadeusz Gwizdak - Radny Powiatu Łańcuckiego - odpowiedział ,że decyzję o powstaniu kopalni podjął. Wójt Gminy Żołynia a on nie brał udział w sesji na której została ona podjęta bo nie był proszony, ale był w temacie gdyż był związany z gminą Żołynia ponieważ pracował w fabryce Van Pur i interesuje go co dzieje się w sąsiednich miejscowościach.
Głos zabrał Pan Zenon Buk – Radny Gminy Czarna - wyrażając swoje zadanie iż „uważa, że temat kopalni jest tak szeroko rozwinięty i powinien być tematem- przedmiotem oddzielnego spotkania, dlatego zasadnym byłoby przegłosowanie zdjęcia tych dwóch projektów uchwał i przegłosowanie ich w innym terminie”. Dodał jednocześnie, że” to nie jest odciąganie definitywnie końca tematu ale jak mam głosować nad czymś czego jeszcze nie wiem to proponuję o przegłosowanie złożonego wniosku o wycofanie projektów uchwał”.
W dyskusji głos zabrał następnie P. Dariusz Kulka - Radny Gminy Czarna który podzieł się swoimi refleksjami na temat powstania kopalni, a dokładnie chciał powiedzieć, że w tamtym roku przy przystępowaniu do planów i studium wydawało się że wszystko jest jasne, lecz jak widać po opiniach mieszkańców, są jakieś wątpliwości. Dodał, że jako radny nie będący członkiem komisji budżetowej, dowiaduje się dopiero o kontrowersjach spowodowanymi projektami uchwał oraz o tym że na sesji mieli być radni z Rakszawy, a on sam nie posiada wystarczającej wiedzy o uchwałach. Dlatego przychyla się do postulatu aby zwołać posiedzenie Rady Gminy tylko dla tych dwóch uchwał, gdyż nie wszyscy radni poinformowani są o budzących kontrowersjach.
Głos zabrał P. Zdzisław Jaromi- Przewodniczący Rady Gminy - odnosząc się  do wypowiedzi Radnego P. Kulki, informując iż w czasie przystępowania w sierpniu do zmian Studium i MPZP nie mieliśmy tylu informacji co w tej chwili i nie mieliśmy świadomości niektórych rzeczy stąd te nie jasności i chęć ich wyjaśnienia.

Gość z widowni zadał pytanie P. Wójtowi – Edwardowi Dobrzańskiemu- co on myśli na temat i jaka jest jego opinia.

P. Wójt - Edward Dobrzański – odpowiedział, iż jako Wójt Gminy działa w granicach prawa i w ramach swoich przepisów zgodnie z uchwałami jakie Rada podjęła zgodnie z przystąpieniem do opracowania zmiany studium i MPZP, cała procedura w tym zakresie została zrealizowana, wymagane procedury w tym celu zostały zakończone i w związku z tym pozwolił sobie przedłożyć wysokiej Radzie do uchwalenia w/w projekty uchwał. Dodał, że jako gospodarz leży mu na sercu rozwój gminy oraz przede wszystkim zapewnienie bezpieczeństwa i ochrona środowiska. Odpowiedział, Ze jego stanowisko było od początku przyjazne i przychylne oraz że jego prace i działania nie były w żadnym z procedur tzw. hamulcowe powodujące jakiekolwiek problemy, aby uniemożliwić uchwalenie tych projektów uchwał. Sprawy przedstawione dziś przez radnych i gości na dzień dzisiejszy w kwestii budowy chodnika są sprawą nie łatwą, chodź dzisiejsze spotkanie i złożenie oświadczenia przez P. Bokotę pozwala spojrzeć w sposób bardziej otwarty na sferę finansową, odnośnie budowy chodnika. Dodał na koniec iż uważa że to co należało do niego jako Wójta oraz pracowników zajmujący się tą sprawą zostało zrealizowane, a do tego co Wysoka Rada podejmie, oczywiście jako Wójt musiał zrealizować i wykonać.
Następnie przystąpiono do głosowania o wycofanie projektów uchwał.- Projekty uchwał zostały zdjęte z porządku obrad przy jednym głosie wstrzymującym.
Kolejno przegłosowano przyjęcie do porządku obrad 4 dodatkowych projektów uchwał: projektu uchwały Nr VIII/86/2011 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego, projektu uchwały Nr VIII/87/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czarna umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Dąbrówki na okres powyżej 3 lat, projektu uchwały Nr VIII/88/2011 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Medynia Głogowska na okres powyżej trzech lat, oraz projektu uchwały Nr VIII/89/2011 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego.

Przyjęcie dodatkowych projektów uchwał przegłosowano jednogłośnie.
Po uwzględnieniu zmian porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
Przystąpiono do wyboru Komisji uchwał i wniosków:

Podani kandydaci:

1. Pani Jadwiga Balawender
2. Pan Wiesław Gwizdak
3. Pan Zbigniew Jurek
Komisja została przyjęta przy trzech głosach wstrzymujących się.

Wyżej wymienieni wyrazili zgodę do pracy w Komisji.

Komisja w powyższym składzie przystąpiła do pracy

Projekt uchwały Nr VIII/77/2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/164/04  Rady Gminy w Czarnej z dnia 29 lipca 2004 roku oraz w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargu ustnego ograniczonego nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Dąbrówki. 

Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały .
Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zmianę Uchwały Nr XVI/164/04  Rady Gminy w Czarnej z dnia 29 lipca 2004 roku oraz w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargu ustnego ograniczonego nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Dąbrówki.

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13  radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano  13  głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/77/2011w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/164/04  Rady Gminy w Czarnej z dnia 29 lipca 2004 roku oraz w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargu ustnego ograniczonego nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Dąbrówki z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/78/2011 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne przyjęcie na mienie komunalne nieruchomości położonej w miejscowości Medynia Łańcucka.
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały 
Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyrażenie zgody na odpłatne przyjęcie na mienie komunalne nieruchomości położonej w miejscowości Medynia Łańcucka.
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13  radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -13  głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/78/2011w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne przyjęcie na mienie komunalne nieruchomości położonej w miejscowości Medynia Łańcucka z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/79/2011 w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez  Gminę Czarna
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały .
Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie ustalenie opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez  Gminę Czarna
P. Dariusz Kulka - Radny Gminy Czarna - zapytał czy da się nad tym zapanować nad wyegzekwowaniem od rodziców należności za przebywanie dziecka w przedszkolu mając tyle możliwych wariantów.
Na pytanie odpowiedziała Pani Maria Kuźniar - Dyrektor Publicznego przedszkola w Czarnej - odpowiadając że na początku na pewno będzie trudno, ale jest to narzucone odgórnie(ustawowo) i że w kartach zgłoszeń rodzic będzie określał na ile godzin chce zostawić chce dziecko i od tego będą pobierane należności.
Więcej uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/79/2011w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez  Gminę Czarna z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/80/2011 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2013.
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały. 

P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2013.
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano - 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/80/2011w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2013 z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/81/2011 w sprawie trybu i sposobu powołania odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały. 

P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie tryb i sposób powołania odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13  radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano - 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/81/2011w sprawie trybu i sposobu powołania odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/82/2011 w sprawie powołania zespołu dla wyrażenia opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników.
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powołanie zespołu dla wyrażenia opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało  13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 10  głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 3 głosów.

Rada Gminy podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem przy trzech głosach wstrzymujących. Uchwała Nr VIII/82/2011w sprawie powołania zespołu dla wyrażenia opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/83/2011 w sprawie uchylenia Uchwały Nr VII/72/2011 Rady Gminy w Czarnej z dnia 7 czerwca 2011 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Remont 8 pompowni ścieków”
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchylenie Uchwały Nr VII/72/2011 Rady Gminy w Czarnej z dnia 7 czerwca 2011 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Remont 8 pompowni ścieków”

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13  radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano - 13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/83/2011w sprawie uchylenia Uchwały Nr VII/72/2011 Rady Gminy w Czarnej z dnia 7 czerwca 2011 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Remont 8 pompowni ścieków” z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/84/2011 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i  Gospodarki Wodnej na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Modernizacja przepompowni ścieków”.
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i  Gospodarki Wodnej na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Modernizacja przepompowni ścieków”

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było  13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -13  głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/84/2011w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Modernizacja przepompowni ścieków” z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/85/2011 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie gminy Czarna – etap II”
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały . Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie gminy Czarna – etap II”
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/85/2011w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie gminy Czarna – etap II” z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/86/2011 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie udzielenie pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/86/2011w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/87/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czarna umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Dąbrówki na okres powyżej 3 lat
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyrażenie zgody na zawarcie przez Gminę Czarna umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Dąbrówki na okres powyżej 3 lat
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/87/2011w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Czarna umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Dąbrówki na okres powyżej 3 lat z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/88/2011 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Medynia Głogowska na okres powyżej trzech lat
Pan Zdzisław Jaromi – Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyrażenie zgody na wydzierżawienie w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Medynia Głogowska na okres powyżej trzech lat.
P. Wójt - Edward Dobrzański poinformował Wysoką Radę iż w związku z pismem z dnia 31.01.2011 roku złożonego przez Pana Waldemara Dzierżaka zam. w Czarnej w sprawie wybudowania Galerii przy Zagrodzie Garncarskiej w Medyni Głogowskiej została wydana decyzja o warunkach zabudowy na inwestycję p.n. „Przebudowa, rozbudowa i nadbudowa budynku gospodarczego oraz zmiana sposobu użytkowania na usługi gastronomiczne” więc w związku z powyższym Wójt Gminy zwrócił się do wysokiej Rady o podjęcie w/w uchwały.
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/88/2011w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarna położonej w miejscowości Medynia Głogowska na okres powyżej trzech lat z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/89/2011 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego.
Pan Zdzisław Jaromi– Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały . Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego.
P. Eugeniusza Głowiak - Radny Gminy Czarna- poprosił aby zwrócić się do powiatu by informowały gminę o sprawozdawczości, działaniu kamer znajdujących się i monitorujących gminę Czarna.
P. Wójt- Edward Dobrzański- poinformował ,że Pan Starosta zwrócił się z prośbą o udzielenie pomocy na zakup tych kamer znajdujących się na terenie gminy Czarna, i prosił o przychylność gdyż inne gminy udzieliły pomocy, zastrzegł sobie jednak aby w umowie przekazania zapisać punkt że po czasie użytkowania tych kamer wrócą one w posiadanie gminy.

Głos zabrał P. Tadeusz Gwizdak - poinformował iż powiat ma zapewnienie od komendanta Policji w Łańcucie że będzie składał takie informacje na temat sprawdzania się kamer, a powiat będzie te informacje przekazywał do gminy.

Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/89/2011w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego z dnia 
7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Projekt uchwały Nr VIII/90/2011 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na rok 2011.
Pan Zdzisław Jaromi– Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały. 
Przewodniczący poprosił o szczegółowe omówienie projektu uchwały P. Janusza Kuźniar – Skarbnika Gminy.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu i wyrażenie opinii co do projektu uchwały P. Eugeniusza Głowiaka Przewodniczącego Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Gospodarki Finansowej, Rzemiosła i Usług przedstawił opinię pozytywną dla omawianego projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na rok 2011.
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych, na sesji było 13 radnych, głosowało 13  radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano -13 głosów,

-„przeciw” było - 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Uchwała Nr VIII/90/2011w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czarna na rok 2011 z dnia 7 lipca 2011 r. - stanowi załącznik do protokołu.
Ogłoszono 5 minutowa przerwę.

Po przerwie obrady wznowiono.
Ad. 4 Informacje Wójta z działalności Gminy w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał i wniosków Rady Gminy z poprzedniej Sesji Rady, przedstawił Wójt Gminy – Pan Edward Dobrzański – stanowi załącznik do protokołu.       
Ad. 5 Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy, Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 6 Zapytania i wolne wnioski 
Wnioski:
Złożony wniosek przez Radnych Gminy- aby pas terenu granicznego między drogą gminną w Pogwizdowie, a zabudowaniami w Medyni Łańcuckiej pozostawić jako pas drogowy.
Wniosek zgłoszony przez Radnego P. Wiesława Gwizdaka – o zwrócenie się do Zarządu Dróg Wojewódzkich o ograniczenie prędkości do 40 km/h w miejscowości Dąbrówki obok figury Św. Józefa przy wjeździe do piaskowni usytuowanych w lesie.

Wniosek zgłoszony przez Radnego P. Zdzisława Jaromiego - o zwrócenie się do Zarządu Dróg Powiatowych o naprawę nawierzchni asfaltowej na drodze powiatowej Czarna- Leszczyny w miejscowości Dąbrówki.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.

Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.
Ad.7 Sprawy różne
Przewodniczący Rady Gminy – Zdzisław Jaromi - Poinformował o pismach które wpłynęły do biura rady od ostatniej sesji:
Pierwsze pismo wpłynęło od mieszkańców miejscowości Dąbrówki z prośbą o budowę chodnika dla pieszych w związku z zwiększonym natężeniem ruchu oraz z istniejącymi pracami podnoszenia poziomu drogi wojewódzkiej co spowodowało likwidacje poboczy – pismo stanowi załącznik do protokołu
Przewodniczący dodał ze Pan Wójt już tą sprawą się zajął i w tym celu odbyło się już spotkanie z mieszkańcami.
Kolejne pisma to pisma indywidualnych mieszkańców miejscowości Rakszawa którzy negatywnie odnoszą się do inwestycji powstania kopalni wydobycia piasku w miejscowości Dąbrówki - pismo stanowi załącznik do protokołu
Następnie poinformował o otrzymaniu z Wojewódzkiego Sadu Administracyjnego odpisu postępowania o odrzucenie skargi Państwa Chmiel - pismo stanowi załącznik do protokołu
Poinformował również o pismach od Prezesa Sadu Rejonowego w Łańcucie informujących o sposobie postępowania z dokumentami złożonymi do rad gmin przy zgłaszaniu kandydatów na ławników- pismo stanowi załącznik do protokołu
A na zakończenie odczytał Apel Rady Miasta Łańcuta za którym opisali się wszyscy radni dla których powstająca inwestycja budzi obawy i zaniepokojenie oraz drugi Apel Rady Gminy Rakszawa w sprawie negatywnej decyzji w sprawie budowy kopalni wydobycia piasku 
w lesie Dąbrowskim - pismo stanowi załącznik do protokołu
P. Dariusz Kulka- Radny Gminy- zabrał głos aby podziękować P. Wójtowi o szybkie rozpatrzenie wniosku z posiedzenia Rady Sołeckiej miejscowości Czarna, w sprawie podniesienia brzegów rzeczki Terliczka, zagrażającym obiektom pożytku publicznego.
Pan Zenon Buk- Radny Gminy – prosił aby temat kopalń nie rozwlekał się w czasie.

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Zdzisław Jaromi– Przewodniczący Rady Gminy Czarna uznał obrady za zakończone 
Na tym protokół zakończono.

Godzina zakończenia obrad 1700
Protokołowała:
Natalia Małecka
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