Komunikat w sprawie wyznaczenia Koordynatora ds. dostępności w  Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej  w Czarnej.
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Czarnej - Pani Ewa Moskwa wyznaczyła Koordynatora ds. dostępności  dla osób ze szczególnymi potrzebami w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej  w Czarnej. Funkcję tą będzie pełniła Pani Patrycja Woś-Babka –  Starszy Specjalista ds. świadczeń rodzinnych. 
Podstawa prawna
Wyznaczenie koordynatora ds. dostępności dla osób ze szczególnymi potrzebami w  Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Czarnej było realizacją obowiązku nałożonego na wszystkie podmioty publiczne przez ustawę z dnia 19 lipca 2019 r. o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami, która weszła w życie 20 września 2019 roku.
Zadania koordynatora ds. dostępności
Zgodnie z zapisami ustawy, do zadań koordynatora ds. dostępności będzie należało:
· wspieranie osób ze szczególnymi potrzebami w dostępie do usług świadczonych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czarnej;
· przygotowanie i koordynacją wdrożenia planu działania na rzecz poprawy zapewniania dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czarnej,
· monitorowaniem działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czarnej  w zakresie zapewniania dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami.
Dane kontaktowe:
Koordynator ds. dostępności w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Czarnej –  Patrycja Woś-Babka
adres do korespondencji: 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  w Czarnej
37 – 125 Czarna 260
telefon: (17) 22 62 325 wew. 26
e-mail: gopsczarnal@ops.net.pl
 
