
[bookmark: bookmark0]Wójt Gminy
Nowy Żmigród
[bookmark: bookmark1]Wniosek - Zgłoszenie
Obiektu o wpis do ewidencji obiektów hotelarskich oraz innych obiektów świadczących usługi hotelarskie
imię i nazwisko oraz adres przedsiębiorcy lub rolnika)
Stosowanie do art. 39 ust. 3 Ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r o usługach turystycznych (tekst jednolity: Dz.U. z 2016 poz. 187)
zgłaszam obiekt hotelarski (gospodarstwo agroturystyczne, schronisko, kemping, dom wczasowy, pole biwakowe) do świadczenia usług hotelarskich w
(nazwa i adres obiektu)
· o charakterze stałym
· o charakterze sezonowym , czas trwania sezonu będzie wynosił
Liczba miejsc noclegowych, liczba pokoi	
Obiekt będzie działał pod nazwą	
Nowy Żmigród, dnia
(podpis zgłaszającego)

(nazwisko i imię przedsiębiorcy)
(adres)
[bookmark: bookmark2]OŚWIADCZENIE
Świadomy(a) odpowiedzialności karnej z art.233 Kodeksu Karnego, który za składanie nieprawdziwych zeznań przewiduje karę pozbawienia wolności do trzech lat oświadczam, że zgłoszony obiekt hotelarski - gospodarstwo agroturystyczne do ewidencji obiektów świadczących usługi hotelarskie, spełnia minimalne wymagania, co do wyposażenia, które określa Rozporządzenie Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 19 sierpnia 2004 r w sprawie obiektów hotelarskich i innych obiektów, w których są świadczone usługi hotelarskie (Dz.U. z 2006 r Nr 22, poz. 169).
Oświadczam, że:
· Zgłoszony obiekt hotelarski, w którym są/będą świadczone usługi hotelarskie spełnia wymagania budowlane, przeciwpożarowe i sanitarne.
· Zgłoszony obiekt hotelarski, w którym są/będą świadczone usługi hotelarskie spełnia n/wymienione wymagania, co do wyposażenia:
a/ ogrzewanie w całym obiekcie w miesiącach X-IV- temperatura minimum 180C                                     b/ instalacja sanitarna: zimna woda przez całą dobę i dostęp do ciepłej wody minimum dwie godziny rano i wieczorem o ustalonych porach                                                                                                                   c/ maksymalna liczba osób przypadających na jeden węzeł higieniczno-sanitarny wynosi 15 osób,              d/ węzeł higieniczno-sanitarny: natrysk lub wanna, umywalka z blatem lub półką i wieszakiem na ręcznik, wc, lustro z górnym lub bocznym oświetleniem, uniwersalne gniazdko elektryczne z osłoną, pojemnik na śmieci (niepalny lub trudno zapalny) dozownik do płynnego mydła i ręczniki papierowe,                e/ powierzchnia mieszkalna pokój 1- i 2-osobowy - 6 m2, pokój większy niż 2-osobowy - dodatkowo 2 m2 na każdą następną osobę, w pomieszczeniach o wysokości, co najmniej 2,5 m dopuszcza się łóżka piętrowe - powierzchnia pokoju może zostać zmniejszona o 20 %,                                                              f/ zestaw wyposażenia meblowego
· Zestaw wyposażenia meblowego:
· łóżka jednoosobowe o wymiarach 80 x 190 cm lub łóżka dwuosobowe o wymiarach
· minimum 120 x 190 cm, nocny stolik lub półka przy każdym łóżku, stół lub stolik
· krzesło lub taboret (1 na osobę, lecz nie mniej niż 2 na pokój),wieszak na odzież oraz
· półka lub stelaż na rzeczy osobiste.
· [bookmark: _GoBack]Pościel dla jednej osoby:kołdra lub dwa koce, poduszka, poszwa, poszewka na poduszkę, prześcieradło.
· Oświetlenie - minimum jeden punkt świetlny o mocy 60 W.
· Zasłony okienne zaciemniające.
· Kosz na śmieci niepalny lub trudno zapalny.
(miejscowość, data)
( podpis)
