Uzasadnienie do odstąpienia od strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
ZMIANY LOKALNEGO PROGRAMU REWITALIZACJI DLA MIASTA 
CHMIELNIK NA LATA 2007-2013 i LATA NASTĘPNE
1. Zmiana Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Chmielnik na lata 2007 – 2013 wprowadzona Uchwalą Nr XLIII/395/2014 z 07.11.2014r. obejmuje niewielką modyfikację polegającą na wprowadzeniu nowego zadania  pn. „Zagospodarowanie ulic: Pl. Kościelny, Jana Pawła II, Rynek, Wolności, 13 – go Stycznia, 1-go Maja, Żeromskiego i Dygasińskiego elementami małej architektury. 

Miasto Chmielnik położone jest poza obszarami objętymi ochroną na podstawie ustawy z dn. 16.04.2004r. o ochronie przyrody, a planowana inwestycja ujęta w projekcie zmiany Programu nie wpłynie znacząco negatywnie na najbliżej położony obszar Natura 2000, który znajduje się ok. 3,5 km od analizowanego terenu.
Inwestycja będzie realizowana w centrum miasta, na terenach zurbanizowanych i dotyczy jedynie zamontowania elementów małej architektury typu kosze na odpady, kwietniki na latarnie. Realizacja zadania przewidzianego w projekcie zmiany LPR oraz cechy obszaru objętego zmianą nie wywołają negatywnego oddziaływania na środowisko i przyrodę.
Zadanie to uporządkuje przestrzeń publiczną i poprawi estetykę przestrzeni, co przyczyni się do zwiększenia atrakcyjności społeczno – gospodarczej oraz jakości życia mieszkańców.
Zadanie będące przedmiotem zmiany Programu nie jest ujęte w katalogu przedsięwzięć mogących zawsze i potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.
2. Rodzaj i skala oddziaływania na środowisko
a) prawdopodobieństwo występowania, czas trwania, zasięg, częstotliwość 
i odwracalność
Prawdopodobieństwo występowania oddziaływań wydaje się być niewielkim. 

Realizacja programu będzie rozłożona w czasie (od 2008 roku do 2015) i przestrzeni. Oddziaływanie będzie miało charakter krótkoterminowy i odwracalny. 
W trakcie realizacji zadania nie  będzie emitowany hałas i nie wystąpi zanieczyszczenie powietrza. 
W trakcie eksploatacji przedsięwzięcia nie przewiduje się wzrostu emisji zanieczyszczeń do powietrza i wód. Po zakończeniu inwestycji nastąpi poprawa ładu przestrzennego, estetyki, funkcjonalności i bezpieczeństwa.

b) Prawdopodobieństwo występowania oddziaływań skumulowanych lub transgranicznych

Realizacja LPR nie spowoduje występowania skumulowanych oddziaływań.

Lokalizacja przedsięwzięcia wyklucza możliwość transgranicznego oddziaływania na środowisko. 

Główne oddziaływania związane z fazą przebudowy będą miały charakter odwracalny oraz będą występowały w relatywnie krótkim czasie. 

c) Prawdopodobieństwo wystąpienia ryzyka dla zdrowia ludzi lub zagrożenia dla środowiska

Prawdopodobieństwo występowania istotnych oddziaływań przedsięwzięcia w fazie    eksploatacji oraz na skutek ewentualnych awarii, które mogłyby wpłynąć na zdrowie ludzi i stan środowisko ocenia się jako niskie. Istnieje znikome prawdopodobieństwo wystąpienia ryzyka dla zdrowia ludzi lub zagrożenia dla środowiska. Specyfika i zakres planowanych do wykonania robót wpłyną na oszczędne wykorzystywanie terenu oraz ograniczenie uciążliwości dla terenów sąsiadujących działek. 

3. Cechy obszaru objętego oddziaływaniem na środowisko

a) obszary o szczególnych właściwościach naturalnych lub posiadające znaczenie dla dziedzictwa kulturowego, wrażliwe na oddziaływania, istniejące przekroczeniu

standardów jakości środowiska lub intensywne wykorzystanie terenu

W obrębie obszaru objętego rewitalizacją brak jest zasobów leśnych i górskich oraz obszarów wodno – błotnych i obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych, wód powierzchniowych, które to stanowią ostoję dla chronionych gatunków roślin i zwierząt. Brak obszarów objętych ochroną (ujęć wód i zbiorników wód śródlądowych). Brak obszarów na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone. 

b) formy ochrony przyrody w rozumieniu ustawy o ochronie przyrody oraz obszary

podlegające ochronie zgodnie z prawem międzynarodowym.

Obszar rewitalizacji położony jest poza obszarami ochrony przyrody. W kierunku południowo- zachodnim w odległości 8,5 km od centrum miasta znajduje się "Szaniecki Park Krajobrazowy”. Natomiast w kierunku północnym, wschodnim i południowym 
w  odległości ok. 1 km, sąsiadujący z granicami miasta „Chmielnicko- Szydłowski Obszar Chronionego Krajobrazu”. Najbliższe siedliska i gatunki chronione w ramach Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 są: Specjalny Obszar Ochronny / SOO / -"Ostoja Nidziańska" - PLH 260003 w odległości ok.13 km Obszar specjalnej ochrony /OSO / -  "Dolina Nidy" - PLB 260001 w odległości 16,0 km.

Program rewitalizacji  nie będzie oddziaływać na powyższe chronione obszary. Biorąc  pod uwagę  fakt, że obszar rewitalizacji przebiega poza terenami obszarów Natura 2000 
nie stwierdza się negatywnego oddziaływania na te obszary. W obszarze rewitalizacji brak jest pomników przyrody ożywionej i nieożywionej.
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