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Dubiecko, dnia 27.04.2011 r.
 
INFORMACJA
 
 
Na podstawie art. 3 ust. 1 pkt 11) oraz art. 73 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), oraz art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. Nr 98, poz. 1071 ze zm.)
 
podaję do publicznej wiadomości informację:
 
o wszczęciu postępowania administracyjnego oraz o zamieszczeniu w publicznie dostępnym wykazie danych wniosku:
 Euro-Center s.c.

Łukasz Kisała, Olga Polańska-Kisała

Kraczkowa 1611

37-124 Kraczkowa
 
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn.:
 
Przebudowa istniejącej stacji paliw płynnych na działkach o nr ewid. 146/46 i 146/21 w m-ci Nienadowa gm. Dubiecko
 
Niniejszy wniosek zamieszczony został w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informację o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej  Gminy Dubiecko
 www.dubiecko.biuletyn.net.  . 
 
Na podstawie pkt 10 lit. a) aneksu II Dyrektywy 85/337/EWG Rady Wspólnot Europejskich
z dnia 27 czerwca 1985 r. w sprawie oceny wpływu wywieranego przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko naturalne (Dz. Urz. UE L 175 z dnia 5 lipca 1985 r. ze zmianami) przedmiotową inwestycję zakwalifikowano do przedsięwzięć mogących podlegać ocenie oddziaływania na środowisko. Zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) oraz § 3 ust. 1 pkt. 35 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397 z 2010 r.) realizacja przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
 
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach jest wiążąca w stosunku do decyzji o pozwoleniu na budowę obiektów budowlanych.
 
W przedmiotowej sprawie, organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest Wójt Gminy Dubiecko.
 
 
Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1) i 2)  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) ewentualny obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia stwierdza Wójt Gminy Dubiecko po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego
w Przemyślu.
 
 
Ponadto, w ramach prowadzonego postępowania - informacji w sprawie ewentualnego znaczącego oddziaływania na siedliska lub gatunki chronione w ramach obszaru Natura 2000 udziela Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie.
 
Osoby zainteresowane przedmiotowym przedsięwzięciem mogą zapoznać się z dokumentacją sprawy oraz złożyć uwagi i wnioski w Urzędzie Gminy Dubiecko ul. Przemyska 10, (pok. 205)   w godzinach 7 30 – 15 00,  w terminie 21 od dnia podania niniejszej informacji do publicznej wiadomości. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Wójt Gminy Dubiecko.
 
Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej, ustnej (do protokołu), za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym. Uwagi lub wnioski złożone po upływie wyżej określonego terminu pozostawia się bez rozpatrzenia.
 
Informację powyższą podaje się do publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Dubiecko oraz w miejscu planowanej realizacji przedsięwzięcia, a także poprzez jej zamieszczenie na stronie internetowej  UG Dubiecko  (zakładka decyzje środowiskowe).
 
Zgodnie z art. 35 § 5 kpa do terminów załatwiania sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu.


Zgodnie z art. 41 § 1 kpa w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy maja obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu a zgodnie z § 2 w razie zaniedbania obowiązku określonego w § 1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.
Otrzymują:

1. BIP Urzędu Gminy Dubiecko

2. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Dubiecko

3. Wnioskodawca- celem wywieszenia ogłoszenia na terenie planowanej inwestycji

4. Strony postępowania

5. a/a

