Załącznik nr 2

do Uchwały Nr XXX/228 / 06
Rady Gminy Grodziczno

z dnia 01 sierpnia 2006 r.

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrzeży jeziora Hartowiec, obejmującego część gruntów 

wsi Ostaszewo, gmina Grodziczno

Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenie uwag do projektu planu

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003r o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 ze zmianami) Rada Gminy Grodziczno rozstrzyga co następuje:

odrzucić uwagę dotyczącą niezmieniania obowiązującego planu miejscowego w odniesieniu do działki nr 58/5 oraz o przeznaczenie jej do sprzedaży w drodze przetargu jako całości.
Uzasadnienie: 

Działka nr 58/5 jest własnością gminy Grodziczno. W obecnie obowiązującym planie miejscowym przeznaczona jest pod usługi turystyczno – rekreacyjne. Projekt zmiany planu przewiduje na tym terenie sześć działek zabudowy rekreacji indywidualnej oraz wydzielenie istniejącej drogi gminnej. 

Przeznaczenie wskazanej działki pod zabudowę rekreacji indywidualnej nie narusza interesu prawnego właścicieli sąsiednich nieruchomości. 

Wnoszący uwagę prowadzą na swoim terenie działalność jako Ośrodek Wypoczynkowy Hartek. Nie ma w tym wypadku zastosowania art. 36 pkt 1 cytowanej wyżej ustawy z dnia 27 marca 2007 r o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ponieważ uchwalenie zmiany planu nie spowoduje ograniczeń w korzystaniu z nieruchomości w sposób dotychczasowy. 

Przewodniczący Rady Gminy

Alojzy Grondzewski

