PROTOKÓŁ Nr 1/06

z posiedzenia Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych

odbytego w dniu 20 grudnia 2006 roku

Porządek posiedzenia:

1. Ukonstytuowanie się komisji.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) uchylenia uchwały Rady Gminy Lubiszyn nr XL/317/06 z dnia 24 października 2006 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania modernizacji drogi i budowy chodnika w Ściechowie.

b) zmiany w budżecie gminy na rok 2006.

c) zmiany budżetu i w budżecie Gminy Lubiszyn na rok 2006.

J.Malinowski - dokonał otwarcia posiedzenia.

Poinformował również, iż posiada pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu Gminy Lubiszyn na 2007 rok, który został przedłożony wraz z informacja o stanie mienia komunalnego i prognozą długu.

Komisja jednogłośnie wybrała Pana Daniela Miłostana na Przewodniczącego Komisji.

D.Miłostan  - przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Lubiszyn nr XL/317/06 z dnia 24 października 2006 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania modernizacji drogi i budowy chodnika w Ściechowie.

B.Pampuchowicz – Uchwała ta została przygotowana ponieważ Starostwo Powiatowe wycofało się z inwestycji, która miała być przeprowadzona w Ściechowie wspólnie z Gminą Lubiszyn. Gmina wykonała swój etap, natomiast Starostwo wycofało się ze swojego etapu tłumacząc się brakiem środków.

D.Niekrewicz – Za naszą część zapłacono bezpośrednio wykonawcy.

B.Pamuchowicz – Mieliśmy podpisane porozumienie ze Starostwem, z którego wynikało, że możemy bezpośrednio zapłacić wykonawcy.

J.Malinowski – W papierach wszystko się zgadza, ale mieszkańcy Ściechowa nie są zadowoleni bo nie został wykonany cały zaplanowany odcinek.

S.Dudziak – Zostało zawarte porozumienie. Jaki był tam zapis?

B.Pampuchowicz – Porozumienie nie jest wiążące. To było podzielone na etapy. Ich część przypadła do realizacji w 2007 roku. Cieszę się, że wycofali się już teraz.

J.Malinowski – To stawia plamę na starostwie. Jeśli my w porozumieniu z nimi cos obiecamy ludziom a oni potem się wycofają.

D.Miłostan – Czy to nie niesie konsekwencji dla gminy?

B.Pampuchowicz – Nie.
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J.Malinowski – Często jeżdżę tą drogą. Jakość usługi nie jest wysoka. Budzi to wątpliwości. Musimy tą jakość poprawić.

D.Niekrewicz – Inwestycja była prowadzona przez Starostwo i Starostwo wybierało wykonawcę.

S.Dudziak – Płacimy 50/50 a nie mamy wpływu na wybór wykonawcy? To jest droga powiatowa. Jak mamy to kontrolować? Nie zrobiono odwodnienia a pieniądze na pewno były na to wliczone.

D.Niekrewicz – Wpływu na wybór wykonawcy nie będziemy mieli. Możemy w porozumieniu zawrzeć zapis, że przy odbiorze musi być pracownik urzędu gminy.

J.Malinowski – Teraz sa takie czasy, że trzeba każdego pilnować.

D.Miłostan – Pytanie do Wójta Gminy. Jak to jest teraz nadzorowane?

D.Niekrewicz – Te sprawy prowadzi Referat Spraw Gospodarczych a dokładnie Pani D.Nikolak i jest Inspektor Nadzoru.

S.Dudziak – Trzeba mówić personalnie kto za co odpowiada.

D.Niekrewicz – Nie znam jeszcze dobrze zakresów obowiązków poszczególnych pracowników. Przygotowuje nowy schemat organizacyjny Urzędu Gminy. Każdy będzie odpowiadał za dany odcinek.

S.Dudziak – Na jakich zasadach jest zatrudniony Inspektor Nadzoru?

B.Pampuchowicz – na umowę zlecenie.

S.Dudziak – Czy można do niego wystąpić o wskazanie kolejności wykonywania prac? Do pewnych prac możemy używać pracowników interwencyjnych ale musi nad nimi być fachowiec.

D.Niekrewicz – Odeszła Pani M.Jonasz. Chciałbym tam zatrudnić osobę z odpowiednimi kwalifikacjami.

D.Miłostan – Taka osoba nie ponosi konsekwencji za złą realizację.

B.Pampuchowicz – jeśli ma podpisany odbiór przez Inspektora Nadzoru, to nie.

S.Dudziak – Może ma za duży zakres obowiązków?

D.Niekrewicz – każdy urząd działa na zasadzie jednoosobowego kierownictwa. Tych dokumentów jest bardzo dużo. W ciągu 3 miesięcy postaram się poznać to wszystko.
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D.Miłostan – Nie chodzi o to, że pracownicy są niekompetentni. Wykonanie inwestycji jest takie, jakie jest.  Wychodzą błędy i trzeba to zmienić. Osobie z zewnątrz nie zależy na tym. Dobrze byłoby zatrudnić osobę z uprawnieniami w tym kierunku.

S.Dudziak – Czy nie warto zatrudnić architekta?

D.Niekrewicz – Mam doświadczenie z Nadleśnictwa. Są  osoby z uprawnieniami z wykształceniem technicznym, nie koniecznie musi to być architekt.

S.Dudziak – Strasznie zaniedbane są sprawy melioracji. Trzeba tak zrobić aby ten pracownik był władny i w tym temacie. Możemy zatrudnić pracowników interwencyjnych ale musi być jeden człowiek, który na tym się zna.

D.Niekrewicz – Szybciej ruszymy jeśli zatrudnimy osobę od pozyskiwania środków unijnych. Do końca stycznia przedstawię państwu nowy schemat organizacyjny.

J.Malinowski – Na odcinku drogi między Lubiszynem a Ściechowem są duże dziury. Musimy już teraz coś z tym zrobić.

D.Niekrewicz – Tą drogę znam doskonale. Pan Wójt był na rozmowie z Dyrektorem PZD. Koszt położenia dywanika asfaltowego na 1kilometrze drogi wynosi 100 tyś.zł. Trzeba również zrobić drogę Lubiszyn – Tarnów ale to wszystko wymaga dużych nakładów. Potrzeb w gminie jest bardzo dużo.

J.Malinowski – Te dwie dziury między Lubiszynem a Ściechowem trzeba załatać.

B.Pampuchowicz – Ta jedna osoba sobie z tym nie radzi bo ma bardzo duży zakres obowiązków.

D.Miłostan – przedstawił porozumienie ze Starostwem na modernizację drogi w Ściechowie.

J.Malinowski – Z tego wynika, że Starostwo ma wyniki a my jako gmina nie mamy wyników.

D.Miłostan – Urząd Gminy musi reklamować w Starostwie wykonanie tej drogi w Ściechowie bo na pewno jest na to gwarancja.

D.Niekrewicz -  Takie pismo wystosowaliśmy do Powiatu i poczekamy na odpowiedź.

Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała:

1) projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Lubiszyn nr XL/317/06 z dnia 24 października 2006 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania modernizacji drogi i budowy chodnika w Ściechowie.

2) zmiany w budżecie gminy na rok 2006.

3) zmiany budżetu i w budżecie Gminy Lubiszyn na rok 2006.
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S.Dudziak – Wystąpił z wnioskiem o przedstawienie informacji co się składa na koszt budowy szkoły w Lubiszynie.

Zaproponował aby w uchwale budżetowej zmniejszyć upoważnienie dla Wójta Gminy do zaciągania kredytów do kwoty 300 tyś.zł.

D.Miłostan – Poprosił o przygotowanie na następne posiedzenie Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych:

· informacji o stanie wolnych środków według stanu na koniec listopada,

· informacji o kosztach budowy kanalizacji w Lubnie,

· informacji o kosztach rozbudowy szkoły w Lubiszynie wraz z projektem oraz zaproszenie na to posiedzenie Dyrektora Szkoły Podstawowej w Lubiszynie.

J.Obara – Prosiłbym o sprawdzenie czy remont sali wiejskiej w Baczynie jest wykonywany zgodnie z projektem.

Została wykonana droga w Baczynie (ul.Ogrodowa) i już w 2 miejscach są załamania. Wykonawca się tłumaczy, że ktoś robił sobie przyłącze i nie naprawił tej drogi. Tak nie można postępować. Trzeba tego pilnować.
S.Dudziak – Czy były wykonawcy wypłacone wszystkie pieniądze? Czy pozostało np. 10% na opłatę gwarancyjną?
D.Miłostan – W Gminie Lubiszyn nie było nigdzie takich zastrzeżeń w specyfikacjach ale są rękojmie i gwarancje.
S.Dudziak – Chodnik w Lubiszynie został źle wykonany. Należy wystąpić o rękojmię.
D.Miłostan – Trzeba ujmować w specyfikacji przetargowej kwoty gwarancyjne. Pod każdą specyfikacją powinna być pieczątka radczyni, że zostało to sprawdzone pod względem formalnym.
J.Sidor – Każda uchwała powinna mieć uzasadnienie.
B.Pmpuchowicz – Informuję Państwa, iż na sesji przedstawię jeszcze uchwałę o niewygasająych wydatkach.
D.Miłostan – Przedstawiam Państwu pismo do Wydziału Prawnego LUW w mojej sprawie i odpowiedź LUW, iż nie naruszam zakazów zawartych w ustawie o samorządzie gminnym.

Zwrócę się do Komisji rewizyjnej o sprawdzenie przetargu, który wygrałem z wyłączeniem mojej osoby.
S.Dudziak – Komisja Rewizyjna zajmuje się głównie wykonaniem budżetu. Jeśli Rada Gminy to nam zleci to przeprowadzimy taką kontrolę. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

Przewodniczący Komisji

      Daniel Miłostan

