PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 2 lutego 2006 roku

Komisja po zapoznaniu się z projektem regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lubiszyn zaproponowała naniesienie następujących zmian:

1) § 1 pkt 2 ppkt 12 otrzymuje brzmienie: „usunięcie sopli lodowych i nawisów śniegu z dachów i gzymsów budynków niezwłocznie po ich pojawieniu się oraz usuwanie śniegu z dachów płaskich.”

2) § 4 pkt 16 otrzymuje brzmienie: „odpady kuchenne ulegające biodegradacji należy składać w przydomowym kompostowniku na terenie nieruchomości, przy czym ich usytuowanie winno zapewnić odległość od strony ulicy minimum 5 m od granicy nieruchomości i 2 m od pozostałych”.

Komisja zapoznała się z projektami regulaminu  dostarczania wody i odprowadzania ścieków, przedłożonymi przez:

1. Zakład Usług Komunalnych w Lubiszynie

2. Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Gorzowie Wlkp.

B.Hołownia – W regulaminie zaproponowanym przez PWiK są kwestie nie do przyjęcia przez ZUK, np. § 3 pkt 4. Nie jestem w stanie raz na kwartał dostarczać analiz wody bo jest to kosztowne i nie mam własnego laboratorium tak jak PWiK.  Mamy to na bieżąco monitorowane przez Sanepid.

R.Koniec – Jeśli to wykreślimy to będzie to znaczyło, że rezygnujemy z określenia korzystnych rozwiązań dla naszych mieszkańców.

B.Hołownia – Ponadto § 23 pkt 2 regulaminu PWiK jest dla mnie niekorzystny, ponieważ ja rozliczam się z Zarządcą i nie wystawiam indywidualnych faktur.

Chcielibyśmy ponownie przejąć wodociąg w Baczynie i Marwicach.

R.Koniec – Rozmawiałem z Prezesem Balakiem, który stwierdził, że nie może jeszcze podjąć rozmów ponieważ nie mają pełnych kosztów. Prosił o przedłużenie umowy o 2 miesiące.

E.Leśniewski – W Ściechowie na wysokości Pana Klóski od miesiąca jest przeciek. Czy miał Pan takie zgłoszenie?

B.Hołownia – Sprawdzę to. Tam trzeba wymienić rurę na długości ok. 1 km ponieważ jest ona wykonana z materiału marnej jakości i awarie są tam po kilka razy w miesiącu.

Komisja zaproponowała aby Kierownik ZUK przygotował jednolitą wersję regulaminu i przedstawił ją do zaakceptowania.

Na tym protokół zakończono.
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