STATUT SOŁECTWA POWIDZ OSIEDLE 

Rozdział I

 Postanowienia ogólne § 1. 1. Sołectwo Powidz Osiedle jest jednostką pomocniczą gminy w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn zm.). 2. Sołectwo położone jest w gminie Powidz, w powiecie słupeckim, woj. wielkopolskim i obejmuje obszar o powierzchni 3 ha. § 2. Sołectwo tworzy, znosi oraz ustala jego nazwę i granice Rada Gminy po przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami lub z ich inicjatywy. § 3. Sołectwo posiada zdolność sądową w zakresie spraw, które należą do właściwości sołectwa z mocy ustawy lub niniejszego statutu. 

Rozdział II

 Organizacja i zakres działania § 4. Zadaniem sołectwa jest organizowanie życia społeczno - gospodarczego i kulturalnego jego mieszkańców oraz podejmowanie inicjatywy we wszystkich sprawach sołectwa o ile działania te nie są zastrzeżone ustawami lub uchwałami Rady Gminy na rzecz organów gminy lub instytucji. § 5. 1. Organami sołectwa są: a) zebranie wiejskie b) sołtys 2. Rada sołecka jest ciałem wspomagającym działalność sołtysa, wybranym przez zebranie wiejskie i liczy 4 osoby. 3. Zebranie wiejskie może powołać także inne stałe lub doraźne komisje, określając zakres ich działania. 4. Kadencja Sołtysa, Rady Sołeckiej i innych organów powołanych przez zebranie wiejskie trwa 4 lata, nie dłużej jednak niż do końca roku, w którym upływa kadencja Rady Gminy. § 6. 1. Zebranie wiejskie jest organem uchwałodawczym w sołectwie. 2. Sołtys jest organem wykonawczym. 3. Rada Sołecka wspomaga działalność sołtysa. § 7. Do kompetencji zebrania wiejskiego należy: 1) wybieranie i odwoływanie Sołtysa i Rady Sołeckiej oraz ocena pracy Sołtysa i Rady Sołeckiej. 2) inicjowanie i podejmowanie wspólnych przedsięwzięć na rzecz społeczności wiejskiej. 3) decydowanie o sposobie korzystania z wspólnot gruntowych oraz innych składników mienia oddanych sołectwu do korzystania przez Radę Gminy. 4) wypowiadanie się w sprawach działalności gminnych jednostek organizacyjnych. 5) składanie propozycji w sprawach podejmowania inwestycji na terenie sołectwa. 6) wyrażanie opinii w sprawach administrowania obiektami użyteczności publicznej znajdującymi się na terenie sołectwa. 7) podejmowanie przedsięwzięć z innymi sołectwami. 8) współpraca z organizacjami samorządowymi, stowarzyszeniami branżowymi rolników oraz innymi organizacjami i instytucjami prowadzącymi działalność na wsi (np. straże pożarne, Koło Gospodyń Wiejskich, spółdzielnie mleczarskie, itp.). 9) współuczestnictwo w organizowaniu i przeprowadzaniu przez Radę Gminy konsultacji społecznej projektów uchwał Rady Gminy w sprawach o podstawowym znaczeniu dla mieszkańców sołectwa. W szczególności zebranie wiejskie opiniuje w części dotyczącej sołectwa, przedstawione do konsultacji przez Radę Gminy projekty uchwał w sprawach: a) zmiany granic i zniesienia sołectwa, b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, c) lokalizacji zakładów produkcyjnych na terenie sołectwa, d) przepisów gminnych dotyczących sołectwa; 10) występowanie z wnioskami do Rady Gminy o rozpatrzenie spraw, których załatwienie wykracza poza możliwości mieszkańców sołectwa. § 8. 1. Zebranie wiejskie podejmuje rozstrzygnięcia w formie uchwał w drodze głosowania jawnego z zastrzeżeniem § 23. 2. Uchwały, wnioski i opinie zebrania wiejskiego sołtys przekazuje Wójtowi Gminy. 3. Wójt Gminy w zależności od rodzaju sprawy załatwia je we własnym zakresie lub przekazuje do rozpatrzenia na sesji Rady Gminy. 4. O sposobie załatwiania spraw informuje się zebranie wiejskie lub sołtysa w terminie 30 dni od dnia otrzymania pełnej dokumentacji z zebrania wiejskiego. § 9. 1. Sołtys nie będący radnym może uczestniczyć w sesjach Rady Gminy na zasadach określonych w Statucie Gminy Powidz. 2. Na sesjach Rady Gminy sołtysowi przysługuje prawo występowania z głosem doradczym. Może również zgłaszać wnioski w imieniu Zebrania wiejskiego sołectwa. § 10. Do zadań sołtysa należy w szczególności: 1) przygotowywanie i zwoływanie zebrań wiejskich, 2) przygotowywanie na zebrania wiejskie projektów rozstrzygnięć i opinii w formie uchwał w sprawach należących do kompetencji sołectwa, 3) wykonywanie uchwał zebrania wiejskiego, 4) gospodarowanie majątkiem sołectwa, 5) organizowanie spotkań z radnymi i komisjami Rady Gminy, 6) zwoływanie i przygotowywanie posiedzeń oraz kierowanie pracą Rady Sołeckiej, 7) reprezentowanie sołectwa na zewnątrz, 8) wykonywanie funkcji z zakresu administracji publicznej w zakresie ustalonym przez organy gminy, 9) organizowanie, wspólnych przedsięwzięć w sołectwie, 10) zwoływanie sprawozdawczego zebrania wiejskiego w ciągu miesiąca od zakończenia roku, 11) opiniowanie wniosków mieszkańców sołectwa w sprawach przyznawania ulg i zwolnień z zakresu podatków, opłat i innych należności, 12) potwierdzanie okoliczności, których przy załatwianiu spraw przez mieszkańców wymagają przepisy prawa, 13) występowanie z wnioskami dotyczącymi potrzeb sołectwa i jego mieszkańców, 14) informowanie mieszkańców sołectwa w sposób zwyczajowo przyjęty o wszystkich sprawach istotnych dla Gminy i Sołectwa. § 11. 1. Rada Sołecka wyraża stanowisko w formie uchwał podejmowanych większością głosów. 2. Pracami Rady Sołeckiej kieruje przewodniczący Rady Sołeckiej. 5. Członkowie Rady Sołeckiej pełnią swoją funkcję honorowo. § 12. Zebranie wiejskie może odwołać Sołtysa, Radę Sołecką lub poszczególnych jej członków przed upływem kadencji zgodnie z zasadami przewidzianymi dla ich wyboru. Odwołanie nie może nastąpić na tym zebraniu wiejskim, na którym zgłoszono taki wniosek. § 13. Nadzór nad działalnością samorządu mieszkańców wsi sprawuje Rada Gminy oraz w jej imieniu Wójt Gminy. 1. Wójt Gminy może wstrzymać wykonanie uchwały zebrania wiejskiego lub decyzję organu wykonawczego samorządu mieszkańców jeżeli uchwała ta lub decyzja jest sprzeczna z prawem. Uchylenie takiej uchwały lub decyzji należy do kompetencji Rady Gminy. 2. Organy nadzoru mają prawo żądania niezbędnych informacji i danych dotyczących organizacji i funkcjonowania sołectwa oraz mogą dokonywać wizytacji i uczestniczyć w zebraniach organów sołectwa dokonując oceny pracy organów samorządów mieszkańców wsi i oraz organizując wymianę doświadczeń w tym zakresie. 

Rozdział III

 Zasady i tryb zwoływania oraz prowadzenia zebrań wiejskich § 14. Prawo do udziału w zebraniu wiejskim mają wszyscy mieszkańcy sołectwa posiadający czynne prawo wyborcze do Rady Gmin. § 15. 1. Zebranie wiejskie zwołuje Sołtys. 2. Zebranie wiejskie może być zwołane przez: a) Wójta Gminy, b) z własnej inicjatywy. na wniosek co najmniej 1/5 uprawnionych do udziału w zebraniu mieszkańców, c) Radę Gminy. § 16. 1. Zebranie wiejskie odbywa się w miarę istniejących potrzeb, jednak nie rzadziej niż 2 razy do roku. 2. Termin, miejsce, tematykę zebrania wiejskiego sołtys podaje do wiadomości publicznej w sposób zwyczajowo przyjęty, co najmniej 5 dni przed terminem zebrania. § 17. 1. Zebranie wiejskie jest ważne, gdy mieszkańcy sołectwa zostali o nim powiadomieni zgodnie z wymogami niniejszego statutu i bierze w nim udział co najmniej 1/10 stałych mieszkańców. sołectwa uprawnionych do głosowania przy wyborze organów samorządowych sołectwa zgodnie z § 20 ust. 3 niniejszego Statutu. 2. Jeżeli w wyznaczonym terminie w zebraniu wiejskim nie uczestniczy 1/10 stałych mieszkańców uprawnionych do głosowania , zwołujący zebranie wiejskie może zarządzić odbycie następnego zebrania wiejskiego po upływie 30 minut od pierwszego terminu zebrania, w tym samym dniu bez względu na liczbę osób uczestniczących. 3. Zebranie wiejskie otwiera sołtys i przewodniczy jego obradom, a w razie jego nieobecności lub, gdy zachodzi potrzeba zastąpienia go w obradach zebranie wiejskie ustala inną osobę spośród obecnych, wybraną w głosowaniu jawnym. 4. Porządek obrad ustala zebranie wiejskie na podstawie projektu przedłożonego przez prowadzącego zebranie. 5. Obowiązkiem Sołtysa jest zapewnienie referentów spraw rozpatrywanych na zebraniu. W przypadku powstania trudności sołtys winien zwrócić się do Wójta Gminy lub do Przewodniczącego Rady Gminy o pomoc, który wyznacza w tym celu, radnych lub pracowników Urzędu Gminy. § 18. 1. Uchwały zebrania wiejskiego są prawomocne, gdy zostały podjęte zgodnie z ustaleniami § 13 ust. 2 i 3 niniejszego Statutu. 2. Uchwały i wnioski zebrania wiejskiego zapadają zwykłą większością głosów tzn. liczba głosów "za" musi być większa od liczby głosów "przeciw" , liczba głosów "za" może być przy tym mniejsza od sumy głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 3. Głosowanie odbywa się w sposób jawny. 4. Obrady zebrania są protokołowane. 5. Uchwały podpisuje sołtys lub prowadzący zebranie. Protokół podpisuje również protokolant. 6. Uchwały i wnioski podejmowane przez samorząd mieszkańców nie mogą naruszać uprawnień innych podmiotów do podejmowania decyzji lub uchwał. 7. Oryginał protokołu wraz z listą obecności własnoręcznie podpisaną przez głosujących i biorących udział w zebraniu, podjęte uchwały i wnioski oraz opinie sołtys przechowuje w dokumentacji sołectwa, natomiast kopie potwierdzone za zgodność z oryginałem: protokołu list obecności, oryginały uchwał opinie sołtys przekazuje Wójtowi Gminy najpóźniej w terminie 7 dni od daty odbycia zebrania. 

Rozdział IV

 Zasady i tryb wyboru Sołtysa i Rady Sołeckiej § 19. 1. Wybory Sołtysa i Rady Sołeckiej zarządza Rada Gmin. 2. Zebranie wiejskie. na którym ma być dokonany wybór Sołtysa i członków Rady Sołeckiej zwołuje Wójt Gminy. W tym celu Wójt Gminy określa miejsce, godzinę i dzień zebrania «wiejskiego oraz wyznacza przewodniczącego zebrania. 3. Postanowienie Wójta Gminy o zwołanie zebrania wiejskiego dla wyboru sołtysa i Rady Sołeckiej podaje się do wiadomości mieszkańców sołectwa co najmniej na 7 dni przed wyznaczoną datą zebrania. § 20. 1. Dla dokonania wyboru Sołtysa i Rady Sołeckiej w zebraniu wiejskim niezbędny jest udział co najmniej 1/10 uprawnionych do głosowania mieszkańców sołectwa. 2. O ile w wyznaczonym terminie nie uzyskano wymaganego quorum, wybory przeprowadza się w drugim terminie tj. 1/2 godziny po upływie pierwszego terminu bez względu na liczbę osób na zebraniu. 3. Liczbę stałych mieszkańców sołectwa uprawnionych do głosowania określa Wójt Gminy na podstawie dokumentacji ewidencji ludności. 4. Uczestnicy zebrania wyborczego potwierdzają swoją obecność podpisem na liście obecności. § 21. 1. Wybory przeprowadza Komisja Skrutacyjna w składzie co najmniej 3 - osobowym, wybrana spośród uprawnionych uczestników zebrania. Członkiem Komisji Skrutacyjnej nie może być osoba kandydująca na Sołtysa lub Członka Rady Sołeckiej. 5. Do zadań Komisji Skrutacyjnej należy: a) przyjęcie zgłoszeń kandydatów, b) przeprowadzenie głosowania, c) ustalenie wyników głosowania, d) ogłoszenie wyników wyborów, e) sporządzenie protokołu o wynikach wyboru. 6. Protokół podpisują członkowie Komisji oraz przewodniczący zebrania. § 22. 1. wybory odbywają się przy nieograniczonej liczbie kandydatów zgłoszonych bezpośrednio przez uprawnionych uczestników zebrania. 2. Kandydatem na Sołtysa lub członka Rady Sołeckiej może być każdy mieszkaniec Sołectwa posiadający czynne prawo Wyborcze. 3. W pierwszej kolejności należy przeprowadzić wybór Sołtysa, w drugiej kolejności przeprowadza się wybory Rady Sołeckiej. § 23. Wybór Sołtysa i Rady Sołeckiej dokonuje się w głosowaniu tajnym. § 24. 1. Sołtysem zostaje kandydat, który w głosowaniu otrzymał więcej niż połowę ważnie oddanych głosów osób uprawnionych do głosowania, obecnych na zebraniu. 2. Jeżeli żaden z kandydatów nie uzyskał określonej w ust l liczby oddanych głosów przeprowadza się ponowne głosowanie z tym że wyboru dokonuje się spośród dwóch kandydatów, którzy w pierwszym głosowaniu otrzymali największą liczbę głosów. 3. W przypadku, gdy dwóch kandydatów otrzyma tę samą liczbę głosów, wybory należy powtórzyć, aż do rozstrzygnięcia. § 25. Uprawnieni do głosowania mieszkańcy sołectwa głosują kartami do głosowania opatrzonymi pieczątkami Rady Gminy, na której umieszcza się nazwiska kandydatów w kolejności alfabetycznej. § 26. 1. Głosowanie na sołtysa odbywa się przez skreślenie na kartce do głosowania nazwisk tych kandydatów, którzy nie uzyskali poparcia wyborców. 2. Głosem ważnie oddanym na kandydata jest głos, na którym wyborca pozostawi nie skreślone nazwisko wyłącznie jednego kandydata. 3. Głosem ważnym bez dokonania wyboru jest ten głos, na którym wyborca dokonał skreślenia nazwisk wszystkich kandydatów umieszczonych na karcie do głosowania. 4. Głosem nieważnym jest głos, na którym wyborca pozostawił nie skreślone nazwiska dwóch lub więcej kandydatów, głos przedarty na 2 części oddzielone lub oddany na karcie innej niż urzędowa. 5. Wszelkie dopiski umieszczane na karcie nie mają wpływu na wynik głosowania i nie bierze się ich pod uwagę. § 27. 1. Głosowanie na członków Rady Sołeckiej odbywa się na karcie do głosowania zawierającej imiona i nazwiska wszystkich zgłoszonych kandydatów. 2. Głosem ważnie oddanym na poszczególnych kandydatów jest głos, na którym wyborca pozostawia nie skreśloną taką ilość nazwisk kandydatów, która jest mniejsza lub równa liczbie członków Rady Sołeckiej. 3. Głosem ważnie oddanym bez dokonania wyboru jest, na którym wyborca dokonał skreślenia nazwisk wszystkich kandydatów umieszczonych na karcie do głosowania. 4. Głosem nie ważnym jest głos, na którym wyborca pozostawił nie skreśloną taką ilość nazwisk kandydatów, która jest większa niż liczba osób wchodzących w skład Rady Sołeckiej. Przepisy § 26 ust. 4 i 5 stosuje się odpowiednio. 5. W skład Rady Sołeckiej wchodzą kandydaci, którzy otrzymali największą ilość ważnie oddanych głosów. 6. W sytuacji uzyskania równej liczby głosów przez dwóch (lub więcej) kandydatów z których tylko jeden może wejść w skład Rady Sołeckiej głosowanie należy powtórzyć dla tych dwóch (lub więcej) kandydatów. § 28. Mandat Sołtysa lub członka Rady Sołeckiej wygasa w przypadkach: 1) śmierci, 2) zrzeczenia się funkcji, 3) utraty prawa wybieralności, 4) odwołania przed upływem kadencji. § 29. Wybory dla uzupełnienia Rady Sołeckiej przeprowadza samodzielnie zebranie wiejskie zwołane przez Sołtysa w terminie 1 miesiąca od wygaśnięcia mandatu wg zasad przewidzianych w § § poprzedzających. 

Rozdział V

 Postanowienia końcowe § 30. Statut Sołectwa może być zmieniony wyłącznie uchwałą Rady Gminy Powidz po przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami sołectwa. § 31. Niniejszy Statut wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.
