Protokół Nr XXIX/2010

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 20 sierpnia 2010 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 20 sierpnia 2010 r. Posiedzenie rozpoczęło się 
o godz. 1200. Udział wzięło w nim 13 radnych gminy, 4 sołtysów, wójt gminy, sekretarz gminy, skarbnik gminy oraz 6 kierowników jednostek organizacyjnych gminy.
Porządek obrad:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja o inwestycjach realizowanych przez gminę w 2010 r.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2010 rok,
b) wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy Gminą Żołynia a Województwem Podkarpackim w sprawie określenia szczegółowych zasad współpracy przy realizacji Projektu „PSeAP - Podkarpacki System e-Administracji Publicznej” (poprzednia nazwa projektu SEKAP) zaplanowanego do realizacji w ramach 3 osi priorytetowej „Społeczeństwo informacyjne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013,

c) w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Żołynia na lata 2010 – 2018,

d) w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Brzóza Stadnicka na lata 2010 – 2018,
e) zgłoszenia uwag do studium ochrony przeciwpowodziowej.
5. Sprawy różne.
Ad. 1 Przewodniczący rady Józef Tkacz otwierając sesję przedstawił zebranym zaplanowany porządek obrad, który następnie rada przyjęła. Radni nie zgłosili wniosków 
w tym punkcie posiedzenia.
Ad. 2 Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Przypomniał, że był on do wglądu na stanowisku ds. obsługi rady gminy. Radni przyjęli protokół jednogłośnie.

Ad. 3 Informację o inwestycjach realizowanych przez gminę przedstawił wójt Andrzej Benedyk. Powiedział, że inwestycje mimo trudnych warunków pogodowych, dużą ilość opadów i wysoki stan wód gruntowych inwestycje realizowane są dość dobrze. Stwierdził, że rozpoczęte inwestycje tj. budowa kanalizacji w Kopaniach i Smolarzynach oraz przebudowa ulic Górskiej i Raki powinny zostać zakończone zgodnie z planem. Dodał, że inwestycje jeszcze nie rozpoczęte, a zaplanowane na 2010 r. powinny ruszyć w najbliższym czasie. Wyraził ubolewanie w związku z wstrzymaniem budowy kanalizacji dla Zakącia, blokowanej ciągłymi odwołaniami jednego z mieszkańców. Stwierdził, że kolejna rada być może powinna rozważyć inną koncepcję podłączenia kanalizacji z pominięciem działek mieszkańca blokującego inwestycję. Wójt przedstawił zebranym zakres prac oraz finansowanie inwestycji będących w trakcie realizacji. Jako obszar problemowy wskazał roboty dodatkowe o wartości około 250 tys. zł, które trzeba będzie wykonać przy przebudowie ul.Górskiej i ul.Raki. Stwierdził, że większości z tych prac nie dało się przewidzieć na etapie projektowania inwestycji. Wspomniał również o rozstrzygnięciu przetargu na asfaltowanie innych dróg gminnych tj. do cmentarza w Brzózie Stadnickiej, drogi w Smolarzynach oraz do projektowanego boiska wielofunkcyjnego „Orlik 2012”. Powiedział, że przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów z Leżajska z ofertą w wysokości 220 tys. zł. Powiedział, że droga w Smolarzynach będzie modernizowana po wykonaniu kanalizacji, również droga do boiska po zakończeniu prac przy jego budowie. Wspomniał, że z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych udało się uzyskać niewielką dotację (30 tys. zł) na poprawę drogi Zagondwie w Brzózie Stadnickiej. Powiedział, że przetarg na przebudowę tej drogi wygrała firma Kilianex z Żołyni.
Omawiając budowę kanalizacji wójt wspomniał o problemach z mieszkańcami, którzy nie zgadzają się na wejście w teren działek prywatnych mimo wcześniej podpisanych umów. Wspomniał również, że dochodzą do niego informacje o tym, że radni gminy (słowa te konkretnie odniósł do radnego Mieczysława Babiarza) utwierdzają mieszkańców w błędzie, czym niestety nie pomagają. 

Wójt omówił również przebudowę żołyńskiego rynku. Powiedział, że I etap tej inwestycji zostanie zakończony we wrześniu 2010 r. i kosztował będzie 651 tys. zł. W II etapie sprowadzona pod ziemię zostanie sieć energetyczna, za co zapłaci zakład energetyczny. Gmina pokryje jedynie koszty przyłączeniowe w domach znajdujących się w rynku, pokryła również koszty dokumentacji przebudowy. Wspomniał, że gmina złożyła w niosek do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich o 500 tys. zł dotacji na II etap przebudowy rynku i w najbliższym czasie sprawa jej uzyskania powinna się rozstrzygnąć. W ramach II etapu wybrukowane zostaną place, pojawią się elementy małej architektury oraz założona zostanie zieleń. Koszt drugiego etapu to 800 tys. zł. Wójt stwierdził, że z uzyskaniem dotacji raczej nie powinno być problemu. Wspomniał również o rozstrzygnięciu przetargu na budowę boiska Orlik, który wygrała firma Łączbud oferując wykonanie zadania za kwotę 1,32 mln zł.
Omówił również projekt kompleksowej termomodernizacji budynków oświatowych. Powiedział, że wniosek uzyskał bardzo wysoką ocenę merytoryczną, natomiast aktualnie trwa uzupełnianie dokumentacji, która jest bardzo szczegółowa z uwagi na innowacyjność wniosku. Projekt obejmuje oprócz docieplenia i wykonania elewacji budynków szkół w Brzózie Stadnickiej, Żołyni (SP nr 2) i przedszkola przy ul.Górskiej instalację ogniw fotowoltaicznych oraz wykorzystanie Kogeneracji.
Wójt omówił również wnioski złożone do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na budowę placu zabaw w Brzózie Stadnickiej (koszt 200 tys. zł, realizacja w 2011 r.) oraz na modernizację tamtejszego domu kultury (koszt 362 tys. zł). Wspomniał, że również z programu PROW z działania „Lider” gmina planuje uzyskać środki na budowę placu zabaw przy szkole w Żołyni oraz sztucznego lodowiska przy boisku Orlik.
Radny Mieczysław Babiarz stwierdził, że nie jest prawdą jakoby miał podpuszczać mieszkańców do blokowania budowy kanalizacji w Smolarzynach. Dodał, że ma na to świadków.

Po wniosku Stanisława Wróbla, przewodniczący rady zarządził pięciominutową przerwę w obradach.
Ad. 4 Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawił wójt gminy. Powiedział, że zmiany dotyczą głównie ujęcia w budżecie dotacji na projekt termomodernizacji obiektów oświatowych. Uchwała Nr XXIX/207/10 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2010 rok została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Dokonując wprowadzenia do kolejnej uchwały wójt przypomniał zebranym, że sprawa dotyczy projektu o zasięgu wojewódzkim, realizowanego przez Urząd Marszałkowski. Powiedział, że w ramach tego przedsięwzięcia w Urzędzie Gminy w Żołyni wprowadzony zostanie elektroniczny obieg dokumentów, wymienione zostaną komputery oraz zmodernizowana zostanie sieć informatyczna. Będzie to przygotowaniem do wdrożenie usług świadczonych przez sieć Internet.
Uchwała Nr XXIX/208/10 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy Gminą Żołynia a Województwem Podkarpackim w sprawie określenia szczegółowych zasad współpracy przy realizacji Projektu „PSeAP - Podkarpacki System e-Administracji Publicznej” (poprzednia nazwa projektu SEKAP) zaplanowanego do realizacji w ramach 3 osi priorytetowej „Społeczeństwo informacyjne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013 została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przedstawiając projekty dwóch kolejnych uchwał wójt zaznaczył, że w związku ze zmianą w dokumentach programowych konieczne jest zmodyfikowanie planów odnowy Brzózy Stadnickiej i Żołyni. Przypomniał, że dokumenty te są potrzebne do ubiegania się o dotacje z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Uchwała Nr XXIX/209/10 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Żołynia w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Żołynia na lata 2010 – 2018 została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XXIX/210/10 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Żołynia w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Brzóza Stadnicka na lata 2010 – 2018 została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Następnie wójt przedstawił radzie uwagi do projektu studium ochrony przeciwpowodziowej w dolinie Wisłoka, przygotowanego przez Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Krakowie. Powiedział, że rada ma kompetencje zaopiniowania tego projektu bądź zgłoszenia do niego uwag. Ponieważ zdaniem urzędu w studium zawężono obszary zalewowe w stosunku do poprzedniego opracowania RZGW w uchwale zaproponowano zgłoszenie uwag. Przy pomocy rzutnika multimedialnego radnym przedstawiono powierzchnie zalewów w poprzednim opracowaniu RZGW, które było podstawą uchwalenia planu miejscowego oraz studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego gminy oraz tereny zalewowe z projektu studium. W dyskusji pojawiła się również informacja, że tereny zalewowe są faktycznie większe niż przekazane w projekcie studium co stwierdzić można było podczas wiosennych powodzi.
Uchwała Nr XXIX/211/10 w sprawie zgłoszenia uwag do materiałów wstępnych do projektu studium ochrony przeciwpowodziowej została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Ad. 4  W sprawach różnych przewodniczący rady odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdzającej nieważność uchwały Rady Gminy Żołynia w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Skarbnik gminy wytłumaczyła, iż błąd popełniono mimo konsultacji z radcą prawnym. Jako usprawiedliwienie podała fakt, że są to nowe uchwały, konstruowane w oparciu o nową ustawę o finansach publicznych. Zdaniem radcy można rozważyć skargę na rozstrzygnięcie RIO do sądu administracyjnego. Powiedziała jednak, że lepiej prawdopodobnie będzie poprawić tę uchwałę na najbliższej sesji rady gminy.
Sołtys Jan Buszta prosił o dokonanie przeglądu urządzeń piętrzących przy zbiornikach wodnych. Zauważył, iż podczas wiosennych wezbrań wód były problemy z upuszczaniem wody. Prosił również o przegląd hydrantów, ponieważ stażacy zgłaszają problemy z ich wykorzystaniem podczas pożarów. Prosił również o interwencję w Telekomunikacji Polskiej w sprawie uporządkowania przewodów sieci telekomunikacyjnej zwisających bardzo nisko nad posesjami mieszkańców.
Na tym posiedzenie zakończono. Przewodniczący rady podziękował zebranym za udział 
w posiedzeniu i zamknął obrady.

           Protokolant                                   
                                   Przewodniczący Rady

    Waldemar Natoński                                                                            Józef Tkacz
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