Protokół Nr I/2010

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 2 grudnia 2010 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 2 grudnia 2010 r. Posiedzenie rozpoczęło się 
o godz. 1000. Udział wzięło w nim 15 radnych gminy, 4 sołtysów (w tym jeden będący radnym gminy), wójt gminy, zastępca wójta gminy, sekretarz gminy, skarbnik gminy oraz 12 kierowników jednostek organizacyjnych gminy - zgodnie z załączonymi do protokołu listami obecności.
Porządek obrad obejmował:
1.    Otwarcie posiedzenia.

2.    Złożenie ślubowania przez radnych gminy.

3.    Złożenie ślubowania przez wójta gminy.

4.    Podjęcie uchwał w sprawie:

a)    powołania Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia głosowania nad wyborem Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Żołynia,
b)    wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Żołynia,
c)    wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Żołynia,
d)    w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy,

e)    w sprawie wyboru przewodniczących stałych komisji Rady Gminy,

5.    Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6.    Sprawy różne.

Pierwsze posiedzenie rady wybranej w wyborach przeprowadzonych 21 listopada 2010 r. otworzył radny senior - Józef Tkacz. Na wstępie poprosił przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Żołyni Franciszka Filipa o wręczenie radnym zaświadczeń potwierdzających ich wybór. Po wręczeniu zaświadczeń radni złożyli ślubowanie zgodnie z procedurą przewidzianą 
w ustawie o samorządzie gminnym, obejmując w ten sposób pełnienie mandatu radnego.

Radny senior poinformował zebranych, że po dokładnym zbadaniu przepisów ustawy 
o samorządzie gminnym okazało się, że ślubowanie wójta może być złożone na sesji zwołanej przez nowo wybranego przewodniczącego rady. Ponieważ pierwsze posiedzenie zwołał przewodniczący rady z poprzedniej kadencji samorządu zaszła potrzeba modyfikacji porządku obrad, polegająca na wyłączeniu z porządku punktu dotyczącego ślubowania wójta. Radni jednogłośnie zaakceptowali modyfikację porządku posiedzenia.

Następnie Józef Tkacz poinformował zebranych, że rada przystąpi do wyborów przewodniczącego rady. Powiedział, że wybory przeprowadzi komisja skrutacyjna, w której członkami nie mogą być kandydaci na wyżej wymienioną funkcję. W związku z tym zaproponował, aby w pierwszej kolejności zgłosić kandydatów na funkcję przewodniczącego rady.

Kandydaturę Stanisławy Czech na przewodniczącego rady wraz z uzasadnieniem zgłosiła radna Danuta Kulikowska. Stanisława Czech wyraziła zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono.

Następnie radny senior poprosił o zgłoszenie trzech kandydatów do komisji skrutacyjnej. Radny Tadeusz Urban zaproponował kandydaturę Lidii Kulpy, Stanisław Wróbel zgłosił Franciszka Kołcza, a Franciszek Kołcz – Jana Hałasa. Kandydaci wyrazili zgodę na powołanie 
w skład komisji. Innych kandydatur nie zgłoszono. Następnie rada jednogłośnie, przy 15 głosach za, ustaliła następujący skład komisji skrutacyjnej: Jan Hałas, Franciszek Kołcz, Lidia Kulpa. 
W tym miejscu radny senior zarządził przerwę mającą na celu przygotowanie przez komisję skrutacyjną kart do głosowania. Po przerwie przeprowadzono wybory przewodniczącego rady, którym w głosowaniu tajnym wybrano Stanisławę Czech. Protokół z głosowania odczytał przewodniczący komisji skrutacyjnej, stanowi on załącznik do niniejszego protokołu. Radny senior odczytał następnie treść uchwały rady gminy stwierdzającej dokonanie wyboru przewodniczącego. Poinformował radnych, że uchwały tej nie głosuje się, ponieważ rada wyraziła już swoje stanowisko oddając głosy w wyborach przewodniczącego.
Następnie radny senior pogratulował wyboru nowej przewodniczącej rady i przekazał jej dalsze prowadzenie sesji. Na wstępie przewodnicząca podziękowała zebranym za obdarzenie jej zaufaniem i wybór do pełnienia funkcji.
Przewodnicząca poinformowała zebranych, że rada przystąpi do wyboru wiceprzewodniczącego radn i poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatur na tę funkcję. Kandydaturę Tadeusza Urbana na wiceprzewodniczącego rady wraz z uzasadnieniem zgłosiła radna Lidia Kulpa. Tadeusz Urban wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. Przewodnicząca zarządziła przerwę w celu przygotowania kart do głosowania. Po przerwie przeprowadzono wybory wiceprzewodniczącego rady, którym w głosowaniu tajnym wybrano Tadeusza Urbana. Protokół z głosowania odczytał przewodniczący komisji skrutacyjnej, stanowi on załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca rady odczytała następnie treść uchwały rady gminy stwierdzającej dokonanie wyboru wiceprzewodniczącego. Poinformowała radnych, że uchwały tej nie głosuje się, ponieważ rada wyraziła już swoje stanowisko oddając głosy w wyborach wiceprzewodniczącego.
Następnie przewodnicząca poprosiła radnych o wpisywanie się do składów komisji stałych rady. W tym celu radnym rozdano specjalnie przygotowane karty. Po zadeklarowaniu chęci pracy przez radnych w komisjach: Rewizyjnej, Gospodarki i Budżetu oraz Oświaty 
i Spraw Społecznych przewodnicząca rady przeprowadziła głosowanie nad uchwałą zatwierdzającą składy. Uchwała została przyjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 15 radnych. Ustalono następujące składy osobowe Komisji Rady: Komisja Rewizyjna (Stanisław Wróbel, Jan Dąbek, Lidia Kulpa, Anna Śliwa, Anna Wójcik), Komisja Gospodarki i Budżetu (Józef Tkacz, Tomasz Dziurzyński, Teresa Fus, Franciszek Kołcz, Tadeusz Urban) Komisja Oświaty i Spraw Społecznych (Danuta Kulikowska, Stanisława Czech, Jan Hałas, Maria Karp, Krystyna Opałka).
Następnie przewodnicząc poprosiła radę o zgłaszanie kandydatur na przewodniczących komisji stałych i sama zgłosiła kandydaturę Józefa Tkacza na przewodniczącego Komisji Gospodarki i Budżetu. Innych kandydatur nie zgłoszono, radny wyraził zgodę na kandydowanie. Tadeusz Urban zgłosił kandydaturę Danuty Kulikowskiej na przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Społecznych. Innych kandydatur nie zgłoszono, radna wyraziła zgodę na kandydowanie. Jan Dąbek zgłosił kandydaturę Stanisława Wróbla na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Innych kandydatur nie zgłoszono, radny wyraził zgodę na kandydowanie. Następnie przewodnicząca poddała pod głosowanie osobno każdą z kandydatur. Wszystkie uzyskały aprobatę jednogłośnie przy każdorazowo 14 głosach za. Każdy z kandydatów wstrzymywał się od głosowania nad jego kandydaturą. Następnie rada przyjęła uchwałę zatwierdzającą wybór przewodniczących komisji stałych.
W kolejnym punkcie obrad rada przyjęła protokół z poprzedniej sesji. Został on przyjęty przy 11 głosach za, 4 radnych wstrzymało się od głosu.
Przewodnicząca poinformowała zebranych, że za 10 minut odbędzie się druga w tym dniu sesja rady gminy, na której wójt gminy złoży ślubowanie oraz podjęta zostanie uchwała 
w sprawie ustalenia stawek podatków od nieruchomości.
Radni nie zabierali głosu w sprawach różnych, przewodnicząca rady podziękowała zebranym za udział sesji i zamknęła obrady.

           Protokolant                                   
                              Przewodniczący rady
    Waldemar Natoński                                                                  Stanisława Czech
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