                                     Załącznik

do decyzji Wójta Gminy Żołynia o środowiskowych uwarunkowaniach stwierdzającej brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko do decyzji  znak:L.dz.7624/6/1/2009 z dnia 28.07.2009r.

Charakterystyka przedsięwzięcia pt. polegającego na  budowie kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami, przepompowniami ścieków i zasilaniem energetycznym w miejscowości Kopanie Gmina Żołynia.
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oraz w gminie Grodzisko na działkach nr: 1056/1, 1057/1, 1055/2, 1062 i 1067 w obrębie ewidencyjnym 17 w jednostce ewidencyjnej Zmysłówka
Integralną część decyzji stanowią załączniki: charakterystyka przedsięwzięcia i  karta informacyjna.
Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na budowie :  

Kanalizacji sanitarnej ma na celu podłączenie istniejących budynków mieszkalnych do kanalizacji zbiorczej gminnej z włączeniem ścieków do istniejącej oczyszczalni  w miejscowości Żołynia. Do odprowadzenia ścieków zaprojektowano kanalizację sanitarną grawitacyjna wykonana z rur PCV  kanalizacyjnych o średnicy 200mm o długości 15588 m i o średnicy 160mm o długości 3021m.Na ciągach kanalizacji znajdować się będą studzienki rewizyjne z PVC ø 315. Kanalizacja zaprojektowana została jako tłoczna z rur ciśnieniowych PE ø90mm,ø110mm,ø140mm o długości 8699m.Do przepompowni ścieków zaprojektowano :pompownie główne PE 1500mm –szt.7,pompownie przydomowe PE 800mm-.szt.2.Do obiektów pompowni wykonany zostanie monitoring GPRS. Miejsca skrzyżowań z istniejącymi uzbrojeniem oraz zbliżenia do studni przydomowych zostaną zabezpieczone zgodnie z treścią przepisów Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 marca 2009r. zmieniające rozporządzenie w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie  Dz.U.z 2009r. nr 56.poz.461.Planowane przedsięwzięcie znajduje się częściowo na terenie Zmysłowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Trasa kanalizacji została zaprojektowana w sposób nie powodujący znacznego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na jego teren zarówno i na etapie realizacji jak i eksploatacji. Wykonanie sieci w sposób gwarantujący jej szczelność nie spowoduje również zanieczyszczenia środowiska. Budowa nie stwarza zagrożeń dla obiektów sąsiednich i ludzi. Wynika to ze skali inwestycji oraz stosowanej technologii .W związku z realizacją przedsięwzięcia nie wystąpią zagrożenia dla zdrowia i życia ludzi.
