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Protokół Nr VIII/2015

z sesji Rady Gminy w Ostrowie

przeprowadzonej w dniu 21 maja 2015 r.

Rozpoczęcie sesji o godz. 1000
Miejsce obrad: sala narad Urzędu Gminy w Ostrowie

Kolejną sesję VIII Rady Gminy Ostrów otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy  Józef Bajor.

Ad. 1
Na wstępie sesji powitał przybyłych na sesję w osobach: 

1. Wójta Gminy p. Piotra Cielec, 

2. Sekretarz Gminy p. A. Sochacką

3. Kierownika GOPS w Ostrowie p. B. Borowiec 

4. Radnych powiatowych p. M. Szybała i p. B. Wójcika

5. Kierownika ref. Ochrony środowiska p. W. Popielarza

6. Kierownika ZUK w Ostrowie p. M. Gubernata

7. Przedstawicielkę GCI Skrzyszów p. N. Kosińską –Lis

8. Mieszkańca miejscowości Skrzyszów

9. Skarbnika Gminy p. A. Rzeszutek

10. Radcę Prawnego p. P. Ziemińskiego

11. wszystkich przybyłych na sesję radnych i sołtysów, wg. załączonej listy obecności. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w sesji bierze udział14 radnych, co stanowi 93% składu osobowego Rady, więc przeprowadzane obrady będą prawomocne.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Porządek obrad przedstawiony w zawiadomieniach przypomniał Przewodniczący Rady i zapytał, czy są do niego uwagi lub zapytania.
Głos zabrał Wójt Gminy. Zgłosił formalną zmianę do porządku obrad, prosząc o zmianę kolejności obrad w zakresie pkt 6. Przeniesieniu tego punktu na koniec obrad z uwagi na spóźnienie zaproszonych gości. 
Pan Wójt Gminy prosił również o umożliwienie spotkania - około godziny 12 – z przedsiębiorcą, który jest zainteresowany inwestycjami na terenie gminy Ostrów. Rada nie kierowała uwag.
Skarbnik Gminy zgłosił zmianę do tytułu jednej z uchwał, dot. wzięcia kredytu. Treść uchwały – kwota nie ulega zmianie, zmiana dotyczy tylko tytułu.
Porządek obrad wraz z przyjętymi zmianami formalnymi, został przyjęty do realizacji – 14 głosów „za”.

Ad. 4. Przewodniczący Rady przypomniał, że przed sesja radni otrzymali protokoły z sesji IV i V. Zapytał, czy są uwagi do ich treści. Rada nie kierowała uwag do treści protokołów. w/w protokoły przyjęto 14 głosami „za”, czyli jednomyślnie. 
W trakcie obrad na sesje przybył, przedstawiciel lokalnej gazety „Reporter”. 

Wójt Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym praca urzędu była skupiona na kilku rzeczach, które były istotne. 

1) Temat finalny mający na celu zakończenie kanalizacji w m. Ocieka i w m. Borek Mały. Generalnie można powiedzieć, że zaplanowany zakres prac, został wykonany. W chwili obecnej kompletuje się dokumenty, by w miesiącu czerwcu br. Zakończyć działania. Miedzy innymi część uchwał, które będzie podejmować na tej sesji Rada, dotyczy tej inwestycji. Bliższe techniczne informacje o inwestycji były omawiane na posiedzeniach komisji, przed sesją. 

2) Informacja o udziale Zakładu w przetargach m.in. w MPGK Rzeszów oraz miasta Mielec.

3) Informacja o przeprowadzonych rozmowach z kolejnymi podmiotami, które zainteresowane są działalnością inwestycyjną na terenie naszej gminy;

· Firma, która przedstawi się na obecnej sesji, będzie spotkanie i dyskusja,
· Firma z Warszawy, która jest zainteresowane przejęciem Polenergii-Biogaz. Propozycja z gminy to wykupieniu gruntu na własność.

4) Informacja o prowadzonych działaniach mających na celu możliwość rozbudowy wysypiska i zakładu.
5) Geofizyka kończy prace na terenie naszej gminy, prośba o obserwację i zainteresowanie, czy są na terenie poprawione wszystkie wyrządzone szkody.

6) Informacja w zakresie założeń mających na celu opracowanie programu reorganizacjji zatrudnienia począwszy od urzędu gminy i w jednostkach podległych itp. W minionym czasie, były przeprowadzone spotkania z pracownikami różnych grup zawodowych. Do końca maja będą Radnym przedstawione propozycje i analizy w tym zakresie, pod dalszą dyskusję.

7) Podziękowania za zaangażowanie i udział w uroczystościach obchodów 65 lat utworzenia jednostki OSP w Kamionce. 
W trakcie obrad na sesję dołączyła radna M. Cwanek.

8) 27 maja 2015r. organizowana jest wycieczka – wspólny wyjazd radnych, sołtysów i przedstawicieli Urzędu Gminy do Warszawy, gdzie m.in. planuje się zwiedzanie sejmu oraz Muzeum Powstania Warszawskiego. Zaproszenie do udziału w wyjeździe. Każdy z uczestników płaci za wyjazd, po rozliczeniu kosztów przejazdu. 
Ad. 5. Dyskusja.
Przewodniczący Rady przypomniał, że odnośnie zniszczeń po przeprowadzonych pracach przez Geofizyką, w miejscowości Kamionka został spisany protokół zniszczeń, gdzie do chwili obecnej nic nie zostało zrobione- poprawione. Prośba o interwencję.
Radny Z. Potwora w zakresie zakończenia kanalizacji w miejscowościach Ocieka i Borek Mały, skierował zapytanie i przypominał, że składał wniosek o prace kontrolne dotyczące szczelności tej inwestycji. Czy było to wykonane?

W odpowiedzi zaznaczono, że kontrola wizyjna kanalizacji była przeprowadzona na wycinkach sieci kanalizacyjnej, wg. stosownych wskazań. Zostały wykonane prace, poprawiające niektóre punkty. Bliższe informacje w referacie budownictwa. 

Będąc przy głosie Wójt Gminy przedstawił pisma, które sa m.in. odpowiedzią na składane wcześniej zapytania przez radnego Z. Potworę. 

Przedstawiona odpowiedź dotyczyła zawiadomienia Wójta Gminy Ostrów o zagrożeniu pożarowym występującym na określonych działkach w miejscowości Kozodrza. W przedmiotowym piśmie stwierdzono, że składanie materiałów na wskazanych działkach jest nielegalne. Temat praktycznie nie ma rozstrzygnięcia, w świetle przepisów Komendant Powiatowej Straży Pożarnej nie ma podstaw do wszczęcia sprawy, tego nielegalnego przedsięwzięcia.
Radny Z. Potwora kierował uwagę, że w ślad za przedstawionym pismem, należy się zastanowić, co dzieje się na terenach – u firmy Euro –Eko. Tym tematem też powinna się zająć powiatowa straż. W temacie tym należ też wystąpić do WIOŚ i  RDOŚ, organów, które wydawały stosowne decyzje. W prowadzonej dyskusji, w tym temacie radni nie podejmowali wiążących decyzji.
Wójt Gminy poinformował, że 16 czerwca br., gmina ma rozprawę z p. Kisielem. Zainteresowany wnioskuje brak możliwości rozbudowy swojego budynku, który znajduje się na działce, która jest jego własnością. Patrząc na aspekty czysto prawne, planistyczne, to roszczenie jest nieuzasadnione. Temat będzie rozstrzygnięty przez sąd. 

Poruszono jeszcze kwestie pozostałości po p. Małku i jego firmie – uwagę w zakresie tej firmy, skierował radny J. Wolak.
W prowadzonej dyskusji Wójt Gminy zaznaczył, że propozycja, która wcześniej wskazywał radny, czyli szersza informacja w mediach (program w TV), przedstawienie tematu w szerszym zakresie u marszałka województwa, może być częściowym rozwiązaniem. Istotnym rozwiązaniem wg. Wójta Gminy są też rozmowy z właścicielem działek, czyli ANR.
Radny St. Pasko przypomniał sprawę monitowania dot. przekazania działek (zwrot działki przez p. Patera), zgodnie z zawartym porozumieniem. Co w tym temacie się dzieje?
W odpowiedzi Wójt Gminy zaznaczył, że w ostatnim czasie jest to trudna sytuacja do wyjaśnienia. Było umówione spotkanie z p. Paterem, ale nie doszło do skutku. Temat należy omówić, możemy zainteresowanego zaprosić na spotkanie z Radą i rozmawiać?
Ad. Przedstawienie informacji dotyczącej oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2014. - dyskusja.
Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu p. B. Borowiec – kierownika GOPS w Ostrowie.

Pani kierownika przedstawiła informacje dotyczące stanu oceny zasobów pomocy społecznej, której dokonuje się już od dwóch lat na podstawie wprowadzonych przepisów. Ocena tych zasobów dotyczy przede wszystkim określonego bilansu potrzeb naszego ośrodka, który jest przygotowywany każdego roku. 

Przedstawione w opracowanym materiale zasoby te obejmują w szczególności dane demograficzne, budżet GOPS, infrastrukturę, kadrę, zadania, które wykonuje jednostka , pracę socjalną i integrację społeczną oraz nakłady finansowe na zadania z pomocy społecznej - podmiot je realizujący i finansujący. Ocena zasobów opracowana przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ostrowie obejmuje osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej,

rodzaje ich problemów oraz ich rozkład ilościowy. Ocena  zasobów pomocy społecznej przedstawia dane o korzystających z pomocy i wsparcia, inne rodzaje pomocy i świadczeń, zasoby instytucjonalne, potrzeby finansowe na zwiększenie zasobu instytucjonalnego, aktywność projektowo-programową, współpracę z organizacjami pozarządowymi, wskaźniki oceny zasobów pomocy społecznej. Wskaźnikami tej oceny jest, kadra pomocy społecznej, koszty, osoby i rodziny korzystające z pomocy i wsparcia, powody przyznania pomocy, pomoc w formie świadczeń, usług, pomoc instytucjonalna, odmowy pomocy i wsparcia oraz budżet polityki społecznej. 

Pani kierownik zaznaczyła, że na terenie gminy nasila się problem niepełnosprawności, jest co raz więcej osób niepełnosprawnych korzysta z zasiłków, z tego tytułu. 
Po przeprowadzeniu krótkiej dyskusji i wyjaśnianiu zapytań dot. bieżącej działalności GOPS, radni do przedstawionego zakresu sprawy nie kierowali uwag, tym samym przedstawiona informacja została przez Radę Gminy przyjęta. 

Po krótkiej przerwie w obradach Wójt Gminy poprosił o zmianę w porządku obrad, w związku z tym, że zaproszone osoby z ANR nie dojadą na sesję. Radni nie kierowali uwag do przedstawionych wyjaśnień i pkt dot. Informacji -  statusu właścicielskiego działek Skarbu Państwa, będących w zasobie ANR – Rzeszów; realizacja przedstawiciel ANR z Rzeszowa, nie został zrealizowany. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji pkt-u  Podjęcie uchwał.

Poszczególni przedstawiciele komisji stałych odczytali wypracowane opinie do przygotowanych projektów uchwał. Kopie odczytanych protokołów - opinii w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Do jednej z uchwał komisja ochrony środowiska ( dot. terenów Kamionka) w zakresie przystąpienia do sporządzenia m.p.z..p w załączniku nr 4 zgłoszono, zmianę do zapisu. Wg zapisów z protokołu komisji jw.

Radny J. Bajor wnioskował, o odrzucenie skierowanej zmiany, z uwagi na fakt, że jest to krzywdzące dla jednej miejscowości. 

Radny Z. Potwora przypomniał, że na sesji w marcu br. Była podejmowana uchwała o pożyczce krótkoterminowej na zadanie dot. budowy kanalizacji Ocieka, Borek Mały. Na tej sesji podejmuje się następną uchwałę/ Czym jest to podyktowane?

Radny prosił o przedstawienie kosztów dotyczących uchwały o zwierzętach bezdomnych, na jakich gospodarstwo o którym była mowa na komisji będzie przyjmowało zwierzęta, ile nas to będzie kosztowało?

W trzeciej kwestii radny skierował wniosek o przeprowadzenie głosowania imiennego nad uchwałą w sprawie pożyczki długoterminowej.  Podstawa prawna: art. 64 ust. 1 Statutu Gminy Ostrów. 
Radny Wł. Surman odniósł się do propozycji z komisji budownictwa w zakresie remontu mostu w Ocice. Zdaniem radnego prace te nie powinny być realizowane w ramach środków z tzw. funduszu obywatelskiego. 
Radna J. Glinka w podobnej sprawie, wydatkowania na utrzymanie drogi gminnej środków z obywatelskiego funduszu , przyznanego na sołectwo. Znając sytuację finansową gminy, sołectwo realizuje niektóre zadania ze wskazanego funduszu. 
Kolejno wyjaśnień do przedłożonych projektów uchwał, dot. spraw finansowych udzielił Skarbnik Gminy. Przypomniał, że na komisjach udzielał dokładnych wyjaśnień. Treść przedstawionych projektów uchwał jest taka sama, wprowadzono poprawki wg. wskazań organu nadzorującego RIO w Rzeszowie, gdyż organ ten uchylił nam wszystkie 3 ostatnio podjęte uchwały, uchwał tych nie ma w obrocie prawnym. Skarbnik Gminy przeprosił, że informacje te, trafiają do Rady w ostatniej chwili. Wyjaśnienia zostały przez Radę przyjęte, wyjaśnienia też przyjął radny Z. Potwora, który składał zapytania jw.

Odnośnie projektu uchwały dot. zwierząt wyjaśnień udzielił p. W. Popielarz.  Prawo wymaga wskazania określonego gospodarstwa, będzie to czynione na podstawie stosownej umowy, która będzie spisana w razie zaistniałej potrzeby. W przypadku tym, nie ma mowy o ponoszonych kosztach. Wyjaśnienia zostały przyjęte przez Radę. 
Przewodniczący Rady odczytał Wysokiej Radzie paragraf 64, ust. 1 ze Statutu Gminy Ostrów. Kolejno wniosek o przeprowadzenie głosowania imiennego nad uchwałą o pożyczce długoterminowej został przegłosowany. W wyniku głosowania wniosek przyjęto, 13 głosów „za”, przy 2 gł. „przeciw”. 

a) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia XIV zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Ostrów.

Po przedstawieniu treści uchwały radni nie kierowali uwag, ani zapytań. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/31/15 w sprawie uchwalenia XIV zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Ostrów, uchwała została przyjęta; 15głosów „za”, przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.

b) Projekt. Uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia XV zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Ostrów.
c) Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przypomniał wniosek komisji ochrony środowiska o zapisie do załącznika Nr 4. Prowadzący obrady przedstawił w tej sprawie wniosek przeciwny. Po udzieleniu wyjaśnień przystąpiono do głosowania nad przyjęciem wniosku komisji jw. Kto jest za tym, aby do załącznika Nr 4 w/w uchwały znalazł się zapis ; „do załącznika nr 4 XV  Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Ostrów, znalazł się zapis – Właściciel we własnym zakresie  rozwiąże problem zaopatrzenia w wodę oraz odprowadzenie ścieków”.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty: 8 głosów „za”, przy 4 gł. „przeciw” i 3 gł. „wstrzymujący się”.

Kolejno przyjęto uchwałę w całości pod głosowanie wraz z przyjętym zapisem. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/32/15 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Nr 1/2015 w miejscowościach Ocieka, Wola Ociecka, Zdżary i Kamionka w gminie Ostrów, została przyjęta; 14głosów „za”, przy 0 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.
d) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Nr 1/2015 w miejscowościach Ocieka, Wola Ociecka, Zdżary i Kamionka w gminie Ostrów
Po przypomnieniu treści uchwały przystąpiono do głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/33/15 w sprawie przystąpienia do sporządzenia XV zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Ostrów, została przyjęta; 15głosów „za”, przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.

e). Projekt w sprawie zmiany uchwały własnej Nr VII/27/15 z dnia 31 marca 2015r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ostrów w 2015r.,

Przewodniczący Rady przypomniał, ze uchwała była wyjaśniana. Radni nie kierowali uwag ani zapytań. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/34/15 w sprawie zmiany uchwały własnej Nr VII/27/15 z dnia 31 marca 2015r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ostrów w 2015r.,została przyjęta; 15głosów „za”, przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu

f). Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ropczycko – Sędziszowskiemu.
Radni do przedstawionej uchwały nie kierowali uwag. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/35/15 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Ropczycko – Sędziszowskiemu, została przyjęta; 15głosów „za”, przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu

g) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych im opiekuńczych dla nauczycieli przedszkoli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela prowadzących zajęcia w grupach mieszanych.

Po przedstawieniu treści uchwały Rada nie kierowała uwag ani zapytań. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/36/15 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych im opiekuńczych dla nauczycieli przedszkoli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela prowadzących zajęcia w grupach mieszanych, została przyjęta; 14głosów „za”, przy 0 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu

h) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu Gminy Ostrów na koniec 2015 roku.
Po odczytaniu treści uchwały przeprowadzono głosowanie imienne wg. wskazanej procedury. 

Radny Z. Potwora prosił o uściślenie przeznaczenia przedmiotowego kredytu. Skarbnik Gminy poinformował, że kredyt dotyczy realizacji inwestycji. Przewodniczący Rady odczytywał poszczególne nazwiska radnych:

	Lp. 
	Imię i nazwisko

	1.
	Bajor Józef   „za”

	2.
	Cwanek Małgorzata „za”

	3.
	Glinka Jadwiga „za”

	4.
	Guzek Grzegorz „za”

	5.
	Jeleń Wiesław „za”

	6. 
	Książek – Pięta Anna „za”

	7. 
	Myszkowska Katarzyna „za”

	8.
	Ożóg

 Grzegorz „wstrzymujący się”

	9.
	Pasko 

Stanisław „przeciw”

	10.
	Podjasek Józef „za”

	11.
	Potwora Zenon „przeciw”

	12.
	Stachnik Zenon „za”

	13.
	Surman Władysław „za”

	14.
	Tęczar Monika „za”

	15.
	Józef Wolak „przeciw”


W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/37/15 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, została przyjęta; 11głosów „za”, przy 3 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu

i) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia krótkoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Rada nie kierowała uwag ani zapytań W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/38/15 w sprawie zaciągnięcia krótkoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, została przyjęta 11 głosów „za”, przy 3 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu

j) Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostrów na lata 2015 – 2024.
Przewodniczący przypomniał treść uchwały. Radni nie kierowali zapytań. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/39/15 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostrów na lata 2015 – 2024, , została przyjęta 15 głosów „za”, przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu

k) Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy 2015 rok oraz zmiany uchwały własnej Nr IV/12/15 z dnia 21 stycznia 2015r.

Zaznaczono, że projekt uchwały był szeroko omówiony na poszczególnych komisjach. Skarbnik Gminy przypomniał, co zawiera treść uchwały i na czym polegają zmiany. 

Radni nie kierowali zapytań. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/40/15 w sprawie zmiany w budżecie gminy 2015 rok oraz zmiany uchwały własnej Nr IV/12/15 z dnia 21 stycznia 2015r., została przyjęta 15 głosów „za”, przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Na tym zakończono blok uchwał.

Ad. Sprawy bieżące, interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
Prowadząc obrady Przewodniczący Rady:

1)  Przedstawił informacje o szkoleniu dla radnych i sołtysów, które odbędzie się 9 czerwca br. O godzinie 1000. Miejsce szkolenia sala narad Urzędu Gminy. Przedstawiono program szkolenia. Ustalono , że nie będzie na szkoleniu cateringu.
2) Odczytał pismo Prezesa Okręgowego Sądu w Rzeszowie o konieczności przeprowadzenia wyboru  3 ławników na kadencję 2016 – 2019, wg określonej właściwości. Wyboru ławników należy dokonać do końca października br. Sekretarz gminy powołując się na przepisy – ustawa o sądach powszechnych – przedstawiła informacje, kto może być ławnikiem itp.
3) Przedstawił informacje pismo, które wpłynęło z ZUK w Ostrowie w sprawie zestawienia dochodów i wydatków  oraz przychodów i kosztów ZUK w Ostrowie za lata 2010 – 2014, i za okres do 30. 04. 2015r. Pismo wraz z zestawieniem, zostało skopiowane i przekazane radnym do wiadomości.
4) Przedstawił informacje z ZUK – forma pisma _ o prowadzonych formach ściągalności należności za wodę i ścieki.

Między czasie radny Z. Potwora skierował prośbę - wniosek o umieszczenie w porządku obrad tematu dotyczącego funkcjonowania ZUK w Ostrowie. Ustalono, ze temat był przyjęty i należy pamiętać, by ująć to w porządku obrad najbliższej sesji Rady Gminy. 

5) Przedstawił pisma od pracowników obsługi szkół: Ocieka i Skrzyszów.
Radna J. Glinka prosiła Wójta Gminy o wyjaśnienie tematu związanego z dwoma ostatnimi pismami. Czy są podejmowane jakieś konkretne decyzje. w tym zakresie.
Przerwano obrady i przeprowadzono spotkanie z przybyłym Przedsiębiorcą firmy meblarskiej– Prezes W. Kuczkaj. 

Jest to firma rodzinna, która zajmuje się produkcją elementów drewnianych – przemysł drzewny – gdzie licznym odbiorcą jest IKEA. 

Firma szuka możliwości rozwoju. Chce zatrudnić około 100 – 120 osób. Wartość inwestycji będzie obejmowała 2 etapy. Pierwszy etap ok. 10 d0 12 milionów zł. , drugi etap „trudno zdradzać”; jest to cała technologia, łącznie z tym, że z odpadów po produkcji będzie wytwarzane ciepło.

Firma jest zainteresowana zakupem działki na naszej gminie i chce tu inwestować. Potrzebny areał pod inwestycje to 4 hektary. 
W formie rekompensaty  za zatrudnienie osób, firma może się ubiegać na etapie rozbudowy o umorzenie należności np. podatkowych. Takie pytanie zadał radny St. Pasko. 
Firma ma wykonane ekspertyzy dotyczące zagrożenia dla środowiska.

Wójt Gminy wyjaśnił, że chodzi o działki, które znajdują się w strefie ekonomicznej.

Po wysłuchaniu przedsiębiorcy i krótkiej dyskusji Rada nie podejmowała wiążących decyzji. 

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie oferty.
Powrócono do dyskusji w zakresie spraw bieżących, reforma systemu oświaty i zwrócenie uwagi na odczytane wcześniej pisma. 

Zabierając głos Wójt Gminy przyznał, że jest to sygnał, od ludzi, by wprowadzić taki system, który 
nie skrzywdzi nikogo, a jednocześnie pozwoli uruchomić rezerwy, by wykorzystać możliwość szerszej realizacji pracy. To, ze ludzie pytają jest zrozumiałe, jednak obawy i głosy, które się pojawiają są zdaniem Wójta Gminy zbyt przejaskrawione. 
Zmiana musi i powinna mieć korzyści ekonomiczne, ale tak należy to analizować, by zapewnić ludziom pracę.
Planuje się, by do końca maja br. Przygotować pełne zestawienie zmian, we wszystkich jednostkach. 
Przeprowadzono dyskusję na ten temat. Rada Gminy i Wójt nie skierowali konkretnych propozycji rozwiązań i nie podejmowano decyzji. Temat w dalszym ciągu jest przeznaczony do dyskusji, celem wypracowania stanowiska, które będzie mogło, być przekazane na zewnątrz. 

W dalszej części obrad Przewodniczący Rady poprosił Radnego Powiatu p. B. Wójcika o przedstawienie informacji z pracy Powiatu.

Pan. B. Wójcik poinformował, że dokonano przeglądu dróg powiatowych, z innych spraw dot. gminy Ostrów w ostatnim czasie nie poruszano. Czynione są starania, by mógł powrócić temat dot. realizacji drogi na Bliznę, która już wcześniej była wskazywana do realizacji,  w ramach programu  tzw. „schetynówek”. 
Sołtys A. Budzik zabierając głos:
· Odniósł się do spraw aktywizacji młodzieży  i innych działań sportowych, które na terenie gminy są prowadzone, ale nie eksponuje się tych działań o informacji publicznej. Pochwalił niektóre te działania, m.in. klub sportowy KASKADA w Kamionce, zagospodarowanie czasu wolnego ludzi młodych poprzez zajęcia poza lekcyjne, majowy turniej zapaśniczy, który był zorganizowany na hali w Skrzyszowie itp. 
· Zwrócił uwagę na konieczność aktualizacji  strony gminnej, strony dot. Forum Gminnego Mieszkańców, czasopisma „Życie Ostrowa” itp.

· Zwrócił uwagę odnośnie przygotowania stron internetowych i formy pracy Studia Piksel.

· Skierował uwagi do pracy jednostki GCI w Skrzyszowie, praktyczne wykorzystanie 3 pracowników.

· Propozycja, by na stronie gminnej umieścić odnośnik umożliwiający przejście do strony Wójta Gminy. Pan Wójt zaznaczył, że jest to jego prywatna strona, i nie widzi konieczności łączenia ze strona gminną.
· Skierował propozycję - wniosek, by GCI przenieść do Blizny, a budynek w Skrzyszowie, który nosi nazwę Wiejskiego budynku im. E. Zolowskiego przeznaczyć, na prezentację tego miejscowego poety. Prośba o analizę tego wniosku. 
Sołtys |J. Ocytko skierował zapytania o realizację zadań na sołectwie Borek Mały; chodzi o informacje, co z pracami odnośnie wykonania podłogi tanecznej; prośba o oprysk chodników, gdyż zamieniają się w ścieżkę – łąkę; czyszczenie przepustów przy drodze powiatowej.
Odpowiadając Wójt Gminy poinformował, że w kwestii koszenia rowów i odmulanie przepustów rozpoczęto proces tych prac. Koszone są w pierwszej kolejności rowy, a potem pobocza dróg w ujęciu terenu całej gminy. Odnośnie odmulenia rowów, jest trudniej. Pan Wójt skierował propozycje, by wykazać w tej kwestii trochę swej własnej pracy. Niejednokrotnie widać, że ludzie dbają o przepusty przy swych zjazdach. Nie można, i nie ma obecnie takiej możliwości, by wszystkie prace kierować w ramach prac publicznych itp. 
Pan Wójt odniósł się do wniosku radnego o składanie informacji, odnośnie złożonych wniosków z komisji – ich wykonanie. 
Pan Wójt wyjaśnił:

· że uczestniczył w pracach komisji, ale nie wskazano żadnego daleko idącego wniosku, na który należy udzielić odpowiedzi, czy wyjaśnień. 
· kwestie  umorzenia podatków i informacji w tym zakresie. Informacja taka została wywieszona i była przedstawiona do wiadomości publicznej. Jako Wójt nie uważa za stosowne, by w biuletynie gminnym ujawniać nazwiska podatników. Można natomiast podać informacje, gdzie taka informacja jest do uzyskania. Jest w tym zakresie określona odpowiednia formuła postępowania. 
· Uwagi dot. braku opieki nad młodzieżą w gminie. Jest możliwość prowadzenia wolontariatu w tym zakresie, i są tez dobre przykłady takiej pracy na terenie gminy Ostrów.

· Aktualizacja strony gminnej oraz czasopisma „Życie Ostrowa” – będzie przeprowadzona rozmowa z pracownikami, by uwzględnić nowe prace i uzupełnić braki.

· Kwestię uwag do zablokowania forum gminnego w okresie kampanii wyborczej. Wójt Gminy stanowczo oświadczył, że była to jego decyzja. Nie pozwolił, by na forum gminnym , były prowadzone „rynsztokowe” dyskusje, obrażające m.in. jednego z pracowników. Należy się odpowiednio , godnie zachowywać w każdej sytuacji. Jeżeli ktoś chce coś powiedzieć, to ma odwagę się też pod swoją wypowiedzią podpisać. Po wyborach forum gminne jest cały czas czynne, można się wypowiadać i nikt nie prowadzi cenzury, bo niema takiej konieczności. 

· Sprawę Studia Piksel, jest to firma osoby prywatnej, która jest również naszym pracownikiem. Niedopuszczalne jest, by do swej działalności wykorzystywał nasz sprzęt i czas pracy, do czynności, za które bierze pieniądze. Inna kwestia jest, jeżeli wykonuje prace, które zostały zlecone z gminy, czy na potrzeby Parku Historycznego w Bliźnie, i za te czynności nie bierze wynagrodzenia, to nie ma w tym zakresie wykonanych prac nić złego w okresie. W innych sytuacjach to brak określonej etyki zachowania. Będzie w tym zakresie przeprowadzona rozmowa. 
· GCI w Skrzyszowie jest to jednostka, która pracuje według wskazanych potrzeb, m. in. 1 dzień w tygodniu wydłużono czas pracy do godziny 1900. Prowadzą wiele różnych warsztatów zajęciowych. 

· Sprawa budowy podłogi tanecznej. Zakupiono na razie  drzewo, są to jednak prace, które odsuwa się w czasie z uwagi na realizację ważniejszych spraw, np. wykonanie mostu w Ocice. Trudno stwierdzić jednoznacznie, kiedy będzie prowadzona realizacja zadania.
· Kwestia oprysków na chodniku w m. Borek Mały., nie można wykonać takich prac. 

Radny W. Jeleń protestował, przeciwko zgłoszonym uwagom  p. St. Pasko , w kwestii prowadzenia pracy przez GCI. Złożył formalny wniosek przeniesienia tej jednostki do m. Blizna.
Radna M. Cwanek zaznaczyła, że dziwi się, że sołtys p. A. Budzik składa wniosek o przeniesienie GCI, gdzie parę lat do tyłu społeczeństwo, radni zabiegali o organizacje tego miejsca w takich wizerunku , jak jest obecnie.

Radny J. Wolak skierował propozycję, by przedstawić radnym dokładne informacje dot. GCI w Skrzyszowie. Określić jakie ma zadanie i jaki zakres działania, cel działania. Informacja w formie pisemnej. 
W dyskusji na temat pracy GCI w Skrzyszowie ustalono, że będzie przygotowane stosowne sprawozdanie z pracy tej jednostki.
Radny Z. Potwora  zwrócił uwagę na złożony przez siebie wniosek, dotyczący punktu: o informowaniu Rady Gminy o realizacji wniosków, kierowanych na komisjach. Podając przykład z dyskusji na komisji rolnictwa, wskazał potrzebę, takich dyskusji.

Ad. Zakończenie obrad.

Na tym zakończono dyskusję.

Po wyczerpaniu tematów Przewodniczący Rady podziękował za dyskusje i ogłosił sesję  VIII w dniu 21 maja 2015r., za zamkniętą. 
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