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Protokół Nr VII/2015

 z sesji Rady Gminy w Ostrowie przeprowadzonej 
w dniu 31 marzec 2015r.
Rozpoczęcie obrad - godzina 1100 
  
Sesja odbyła się w  sali narad, w budynku Urzędu Gminy Ostrów.

VII sesję Rady Gminy w Ostrowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy  Józef Bajor.

Na wstępie sesji powitał przybyłych na sesję w osobach: 

1. Sekretarz Gminy p. A. Sochacką

2. Skarbnika Gminy p. A. Rzeszutek

3. Dyrektora ZEAS i P p. B. Wójcika

4. Dyrektora ZUK p. M. Gubernata

5. Skarbnika ZUK p. W. Ziembę

6. Radcę Prawnego p. P. Ziemińskiego

7. P. N. Kosińską – Lis z GCI w Skrzyszowie 

8. wszystkich przybyłych na sesję radnych i sołtysów, wg. załączonej listy obecności. Radni i sołtysi obecni na sesji wg załączonej listy obecności.

9. Wójta Gminy p. Piotra Cielec , który dołączył do zebranych w trakcie obrad.

Na podstawie listy obecności prowadzący stwierdził, że w sesji Rady uczestniczy 13 radnych, na 15 ustawowego składu rady, w związku z czym stwierdził prawomocność obrad. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Przed przystąpieniem do zatwierdzenia porządku obrad głos zabrał p. A. Rzeszutek, który przedstawił wniosek w imieniu Wójta Gminy. Wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie pożyczki długoterminowej. Skarbnik przedstawił też informacje dotyczące uchwały budżetowej oraz uchwały dorywczej WPF. Do przedstawionych projektów uchwał zostały wprowadzone zmiany, które omówił. Do wyjaśnień p. Skarbnika radni nie kierowali uwag ani zapytań.
Przewodniczący Rady przedstawił propozycję zmian, co do kolejności realizacji poszczególnych punktów porządku obrad. W punkcie dot. informacji Wójta Gminy proponował omówić sprawozdanie z przebiegu wykonania planu finansowego dochodów i wydatków ZUK w Ostrowie.
W prowadzonej dyskusji wyjaśniono, ze materiały dotyczące  ZUK-u, były złożone w biurze rady wcześniej, co było przedstawione w informacji na poprzedniej sesji. Miedzy czasie były komisje, ale nie wszystkie. Komisja budownictwa i komisja rolnictwa będą miały posiedzenia w terminie późniejszym.
Zaznaczono również, że z porządku obrad nie będzie realizacji pkt 4.. Protokoły będą przedstawione w m-cu kwietniu br. 

Porządek obrad został przyjęty do realizacji 14 głosami „za”.

Ad. 3 Dyskusja dotycząca sprawozdania ZUK za 2014r.
Głos zabrał p. M. Gubernat odczytując sprawozdanie opisowe z działalności ZUK w Ostrowie za rok 2014.  W załączeniu do niniejszego protokołu przedstawione sprawozdanie.

Omówienia poszczególnych tabel – dokonał p. W. Ziemba, biorąc pod uwagę stronę dochodów i wydatków ZUK Ostrów na dzień 31.12.2014r. Wg. Załącznika do niniejszego protokołu.

Ogółem : plan dochodów po zmianach 18 150 000,00zł, 

wykonanie: 17 003 816,06zł

procent wykonania 93, 68%

Ogółem : plan wydatków  14 251 080,00zł, 

wykonanie: 12 156 498,12 zł

procent wykonania 85, 3%

W prowadzonej dyskusji w zakresie analizy przedstawionego sprawozdania zwrócono uwagę na:
· informacje o ratach  opłaty marszałkowskiej – opłata środowiskowa,
· na dzień 31 grudnia 2014r. Zakład nie posiadał zobowiązań wymagalnych, wymagalne zobowiązania  - do 30. 03. 2015r. 

Radni kierowali w dyskusji prośbę o przygotowanie i jasne przedstawienie danych wymagalnych zobowiązań, które ma ZUK na koniec marca 2015r. Trudno było, ze zrozumieniem przyjąć przedstawione informacje, twierdzili Radni. Ustalono, że między czasie zostaną przygotowane jasne zapisy informujące o należnych zobowiązaniach, w zakresie opłaty marszałkowskiej. 
Pan Skarbnik ZUK zwracał uwagę, że przedstawione sprawozdanie zawiera informacje o zobowiązaniach za rok 2014, a radnym chodzi o sytuację obecną. W trakcie będą przygotowane stosowne informacje. 

Na obrady przybył Wójt Gminy. Witając p. Wójta Przewodniczący poinformował, że w trakcie dyskusji przybył jeszcze jeden radny, tak, że od tej pory Rada obraduje w składzie 14 radnych. Poinformował też o usprawiedliwionej nieobecności radnej p. M. Tęczar.
Ad. 4. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym.

W dalszej części głos oddano p. Wójtowi, który przedstawił informacje z przeprowadzonego spotkania Zarządu Gminnego OSP. Na spotkaniu dokonano analizy sprawozdań z poszczególnych jednostek oraz ustosunkowano się do uwag kierowanych na poprzedniej sesji. Nie wszystkie kwestie zostały omówiony z uwagi na nieobecność  usprawiedliwiona niektórych osób. Będzie jeszcze kolejne spotkanie. 

Pan Wójt przedstawił informacje z pierwszego wspólnego spotkania roboczego z sołtysami z terenu naszej gminy. Omówiono kwestie dotyczące przygotowania odpowiedniego systemu pracy i przekazywania poszczególnych informacji, na najbliższą kadencję.

Informacja, że z dniem jutrzejszym podejmuje pracę nowy komendant Policji w Ropczycach.

Do wyżej przedstawionych informacji radni nie  kierowali uwag ani zapytań.

Przewodniczący Rady poinformował, że w świetle dyskusji prowadzonych na wcześniejszej sesji Radni otrzymali zestawienie koncesji na wydobycie kruszywa naturalnego na terenie gminy Ostrów. Jeżeli będą pytania do tego tematu wyjaśnienia będą kierowane na kolejnej sesji lub na posiedzeniach poszczególnych komisji.

Ad.5 Dyskusja.

Przewodniczący Rady prosił o pytania. 

Radny Z. Potwora skierował zapytanie do projektu uchwały w pkt B) w sprawie zwierząt na terenie gm. Ostrów. Prośba, by przedstawiciel gminy  przedstawił informacje, jakie działania zostały w 2015r., podjęte na terenie gminy Ostrów, w celu rozwiązania problemu bezdomnych psów, kotów… zwierząt. Zdaniem radnego jest to najwyższy czas, by podjąć jakieś działania, a nie tylko wyprowadzać z budżetu gminy pieniądze na utrzymanie „hycla”, czy schroniska. 

Odpowiadając Wójt Gminy stwierdził, że jest to dla gminy duży problem. Jest to temat, który dotyczy nie tylko terenu naszej gminy, ale jest to problem całego kraju. Obecnie funkcjonujące schroniska dla zwierząt są przepełnione a ustawa nakłada na samorząd każdej gminy rozwiązanie problemu, czyli posiadanie własnego schroniska lub umowy stosownej ze schroniskiem, czy innym przytuliskiem dla zwierząt. Aby sprostać wymaganiom ustawy oraz zabezpieczyć bezpieczeństwo mieszkańców prowadzi się różne działania, m.in. poprzez wyłapywanie zwierząt wg zgłoszeń, współpraca z „hyclem”. Wyłapywane zwierzęta wg naszych działań, poszły w tzw. adopcję. Prowadzone działania nie są proste, ale prowadzone są w takim kierunku, by były właściwe i dobre. 
Projekt uchwały, który dziś będzie poodejmować Rada, to odpowiedź i realizacja ustawy, która nas obowiązuje. Docelowo gmina ma porozumienie ze schroniskiem, które w nagłej sytuacji zaopiekuje się  zwierzęciem. Dokładne dane jeżeli P. radny będzie chciał otrzymać, mogą zostać przedstawione.

Przewodniczący Rady zaznaczył, że wszystkim zebranym na sali radnym i sołtysom jest wiadomo jak ten temat funkcjonuje na terenie naszej gminy. Jeżeli jest potrzeba to takie sprawy zgłaszamy do gminy. Temat był również monitowany do obecnych na poprzedniej sesji parlamentarzystów, ale nie odnieśli się do tego tematu. Ustawami zobowiązali samorządy ale nie wskazali skąd na to uzyskać pieniądze. Gmina ma przecież wiele innych problemów. 

Zdaniem radnego p. Z. Potwory samorząd może coś w tym zakresie coś zmieni. Polemika w zakresie ustalenia podatków od psów. Rada nie podejmowała w tym zakresie wiążących decyzji.
Ad. 6. Podjęcie uchwał;

Po krótkiej przerwie wznowiono obrady i przystąpiono do podjęcia uchwał. 

a) Pierwszy projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Ostrów do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania LASOVIA.

Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwały w której ustala się zmianę w uchwale Nr XVII/134/2008 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 7 marca 2008r. w sprawie przystąpienia Gminy Ostrów do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania LASOVIA, Wprowadza się następujące zmiany:

1) Tytuł uchwały otrzymuje brzmienie:

„w sprawie przystąpienia Gminy Ostrów do Lokalnej Grupy Działania LASOVIA”,

2) Paragraf 1 otrzymuje brzmienie: 

„Wyraża się wolę przystąpienia Gminy Ostrów do Lokalnej Grupy Działania LASOVIA, zwanego dalej „stowarzyszeniem”, w charakterze członka zwyczajnego.”

Przedmiotowa uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Słowem wyjaśnienia Wójt Gminy poinformował, że temat był omawiany na komisjach i prosił, by przyjąć ta uchwałę. Radni nie kierowali uwag. 

Po przeprowadzaniu głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr VII/26/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 31 marca 2015r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Ostrów do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania LASOVIA, została przyjęta 14 głosami „za”, 0 gł. „przeciw, 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 
Drugi projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ostrów w 2015r..
Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwały, gdzie Rada Gminy w  Ostrowie uchwala, co następuje: „Przyjmuje się „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ostrów w 2015 r.”, stanowiący załącznik do niniejszej uchwały. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Ostrów.” Radni do przedstawionych zapisów nie kierowali uwag. W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr VII/27/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 31 marca 2015 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ostrów w 2015r., została przyjęta 13 głosami „za” przy 1 gł. „przeciw”.
Trzeci projekt uchwały dotyczył zaciągnięcia krótkoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie. 

Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwały, w której: Cyt.

„Rada Gminy w Ostrowie uchwala, co następuje:

§1.  1. Zaciąga się pożyczkę krótkoterminową w kwocie 1.233.900,00 zł (słownie: jeden milion dwieście trzydzieści trzy tysiące dziewięćset zł 00/100),  z przeznaczeniem na pokrycie przejściowego deficytu Gminy Ostrów w ramach zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej 

w miejscowościach Ocieka  i Borek Mały” realizowanego z udziałem środków UE.
2. Pożyczkę postanawia się zaciągnąć w roku 2015 w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, tym w roku :


a/ 2015 – kwotę 1.233.900,00 zł

3.  Spłata pożyczki nastąpi w roku 2015, nie później niż 7 dni od dnia otrzymania dofinansowania ze środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

§2. 1. Upoważnia się Wójta Gminy Ostrów do podpisania weksla „in blanco”, stanowiącego zabezpieczenie pożyczki, o której mowa w §1. niniejszej uchwały.  

2. Upoważnia się Wójta Gminy Ostrów do podpisania oświadczenia o poddaniu się egzekucji 

w trybie art. 97 i następne ustawy Prawo bankowe.

3.  Okres, na który ustala się powyższe zabezpieczenie przypada na okres spłaty wymienionej wyżej pożyczki, tj. na rok 2015

4.  Zobowiązania zostaną pokryte z dochodów Gminy Ostrów z tytułu wpływów z podatku od nieruchomości oraz wpływów z podatku od środków transportowych.

§3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Ostrów.”

Radni nie kierowali uwag do przedstawionej treści. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr VII/28/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 31 marca 2015 r.,  w sprawie zaciągnięcia krótkoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, została przyjęta 14 głosami „za”,  0 gł. „przeciw, 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 
Dwa ostatnie projekty uchwał dotyczyły zmian w założeniach budżetowych i realizowanych zadaniach, które na wstępie sesji przedstawił radnym Skarbnik Gminy. 
Na prośbę radnej p. M. Cwanek,  Dyrektor ZEAS i P omówił zmiany budżetowe w oświacie – dział 801 – oświata i wychowanie. Szczególna uwagę zwrócono na rozdział 80149 dot. rozliczenia wydatków w zakresie realizacji zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy w zakresie ucznia niepełnosprawnego. 
Po udzielonych wyjaśnieniach przeprowadzono głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VII/29/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 31 marca 2015 r.,  w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2015 oraz zmiany uchwały własnej nr IV/12/15 z dnia 21 stycznia 2015r., została przyjęta 14 głosami „za”,  0 gł. „przeciw, 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Kolejna przegłosowana Uchwała Nr VII/30/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 31 marca 2015 r.,  w sprawie zmiany WPF gminy Ostrów, została przyjęta 14 głosami „za”,  0 gł. „przeciw, 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. Na tym zakończono blok uchwał.
Ad. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady poinformował, że po rozmowie z 4 sołtysami i upoważnieniu jego osoby, przedstawia wniosek pod głosowanie radnych. Wniosek dotyczy prośby do p. Dyrektora ZUK, aby wykonał i składał sprawozdanie w formie co miesięcznej o realizacji prac wykonywanych koparką. Informacja powinna zawierać dane, na którym sołectwie i ile godzin pracowała koparka. 
Radny Z. Potwora proponował, by poszerzyć ten wniosek o zobowiązanie Wójta Gminy, aby wskazał, jak tego typu prace będą organizowane w br. Chodzi oto, by zrobić określony harmonogram prac.
W prowadzonej dyskusji zaznaczono, że część prac można przedstawić i planować, lecz są sytuacje i potrzeby wykonania prac, które wynikają w trakcie roku i jest to zrozumiałe. 

Przegłosowano wniosek przedstawiony przez p. J. Bajora. Wniosek został przyjęty/ 13 głosów „za” przy 1 gł. „wstrzymującym się”. 
Kolejno głos zabrał Wójt Gminy . Korzystając z obecności przedstawiciela prasy lokalnej „Reporter” prosił o sprostowanie jego wypowiedzi z relacji naszej sesji. 
Wójt Gminy odczytał treść wypowiedzi umieszczonej w prasie – gazeta Reporter, i zaznaczył, że jego wypowiedź rzeczywista została wypaczona. Tak zniekształcona wypowiedź , została przyjęta przez innych z wieloma innymi domysłami. Wypowiadając się Wójt Gminy powiedział: cyt. „Jak wszyscy wiedzą oficerowie z CBA nie mówią wiele. Faktem jest i to zostało powiedziane, że dwóch oficerów wkroczyło do gminy Ostrów, po to, aby otrzymać dokumenty z racji, że Urząd Gminy jest instytucją nadzorczą, jeżeli chodzi o postępowanie, które prowadzą”. 
Wyjaśniając swą wypowiedź kierował prośbę o przekazywanie rzetelnych i konkretnych informacji na przyszłość i zapraszał do dalszej współpracy.
W wolnych wnioskach i zapytaniach Radny St. Pasko skierował pytanie do członków komisji oświaty: Co z tematem oświaty na terenie Gminy?
Pani M. Cwanek, jako przewodnicząca w/w komisji poinformowała, że w dniu 8 kwietnia br. będzie spotkanie komisji w kwestii spraw oświatowych. Będą podejmowane dyskusje, analiza spraw oświatowych, z założeniami przeprowadzenia ewentualnych zmian. Wypracowane opinie – propozycje będą przedstawione Radzie Gminy.
Drugie zapytanie radny skierował do p. B. Wójcika, bądź do Prezesa GZUK. Chodzi o udzielenie informacji nt.  wstępnych rozmów dot. przejęcia pracowników obsługi – przeniesienie pod ZUK?

Odpowiadając p. B. Wójcik poinformował, że on takich rozmów nie przeprowadzał i nie ma nic, w tym zakresie do powiedzenia. 
Na koniec obrad przeprowadzono dyskusje w zakresie spraw bieżących. Radni poruszali następujące kwestie i zgłaszano potrzeby, wykonania niektórych prac;

1) Konieczność podjęcia dalszych dyskusji nad systemem oświaty na terenie gminy.
2) Wprowadzenie na teren gminy projektanta, który ma za zadanie opracować projekt dodatkowych źródeł  wody w Ostrowie. Złożona została też propozycja, by uwzględnić podobne prace zabezpieczające źródło wody na SUW w Rudzie. Temat ten skierował radny J. Wolak.

3) Bieżące funkcjonowanie – finansowe Urzędu Gminy. Zapytanie radnego G. Ożóg o kwestie podwyżek w Urzędzie, a z drugiej strony z sygnałami o trudnościach finansowych w innych działach i jednostkach organizacyjnych, w płaceniu tzw. trzynastek, składek ZUS itp. Zachwianie płynności finansowej.
4) Konieczność poprawy stanu drogi na Rędzinach - Ostrów (prośbę mieszkańców przekazał radny G, Ożóg) oraz poprawa stanu rowów, poboczy przy drogach gminnych - posprzątanie (prośba skierowana przez radną p. A. Książek – Pięta). Tematy te zostały przyjęte i zaznaczono, że będzie realizacja wskazanych prac. 

Przewodniczący Rady przedstawił  - odczytał życzenia świąteczne, które wpłynęły do Rady Gminy .

Wójt Gminy odniósł się jeszcze do kwestii podwyżek w Urzędzie Gminy. Podwyżki były w skali 5%, dot. to Urzędu i Zakładu, obsługa Oświaty i jednostki podległe, tak jak przyjęto to w założeniach. 

Większych problemów z płatnościami nie ma. W tym temacie wypowiedział się Skarbnik Gminy. Czynione są starania, by wszystkie płatności realizować na bieżąco, jak tylko jest to możliwe – stwierdził Wójt Gminy. 

Skarbnik Gminy poinformował, że płatności w zakresie płac – pobory są prowadzone na bieżąco. Nie ma zaległości, w tym zakresie. Wszystkie trzynastki w jednostkach podległych planuje się wypłacić do końca pierwszego tygodnia kwietna br. 

Ad. Zakończenie obrad.

Nie zgłaszano więcej tematów do dyskusji. Na koniec zostały radnym wręczone zestawienia z ZUK, to co wynikało z toku przeprowadzonej dyskusji. 

Przewodniczący Rady podziękował zebranym za dyskusję i składając wszystkim życzenia świąteczne, ogłosił sesje VII za zakończoną.

Podpisał: Przewodniczący Rady Gminy

Józef Bajor

Protokół spisała: B. Ziomek




