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Protokół Nr IX/2015

z sesji Rady Gminy w Ostrowie

przeprowadzonej w dniu 17 czerwca 2015 r.

(sesja absolutoryjna)

Rozpoczęcie sesji o godz. 1300
Miejsce obrad: sala narad Urzędu Gminy w Ostrowie

1. Otwarcie sesji.
Sesję absolutoryjną (IX) Rady Gminy Ostrów otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy  Józef Bajor.

Powitał przybyłych na sesję w osobach: 

1. Wójta Gminy p. Piotra Cielec, 

2. Sekretarz Gminy p. A. Sochacką

3. Skarbnika Gminy p. A. Rzeszutek

4. Radnych powiatowych p. M. Szybała i p. B. Wójcika

5. Kierowników referatów Urzędu Gminy i jednostek podległych: p. M. Gubernata – ZUK, p. P. Łagowskiego – Dyrektora GCK i S.
6. Przedstawicielkę GCI w Skrzyszowie p. N. Kosińską – Lis 

7. Wszystkich przybyłych na sesję radnych i sołtysów, wg. załączonej listy obecności. 

Ad. 2. Stwierdzenie obecności.
Na podstawie listy obecności (obecnych 15 radnych) Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad  i podejmowanych na sesji uchwał.

Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że do obecnego porządku obrad nie wstawiono punktu dot. analizy wydatków ZUK w Ostrowie. Ustalono, że w miesiącu czerwiec br., będzie jeszcze jedna sesja na której będzie omówiony ten temat. Radni nie zgłaszali uwag. Porządek obrad został przyjęty do realizacji jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokoły z sesji Nr VI, VII i VII. Radni nie zgłaszali uwag do przedstawionych treści protokołów. 
Radny Z. Potwora skierował zapytanie do protokołu z sesji VII, odnosząc się do zapisu na str. 6. – dotyczy, bieżących, miesięcznych  informacji o pracy koparki na poszczególnych sołectwach. Radny pytał, czy takie informacje są składane?

Przewodniczący Rady poinformował, że takie informacje są, taka bieżąca informacja (za miesiąc maj br.), została złożona również przed sesją i będzie Wysokiej Radzie przedstawiona w dalszej części sesji. 

Ad. 5. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Zabierając głos p. Wójt przedstawił informacje w zakresie następujących tematów.
a) Został ogłoszony przetarg na rozbudowę zakładu zagospodarowania odpadów – etap I. Etap obejmuje wykonanie sortowni, hale do przyjęcia i przetwarzania odpadów oraz prace niezbędne do wykonania zaplanowanych założeń. W założeniach przyjęto wykonanie zadania w ciągu 150 dni od momentu podpisania umowy. Dalsze informacje w tym zakresie będą przedstawiane na bieżąco. 
b) Informacja z przeprowadzonego spotkania w Starostwie z inwestorem Specjalnej Strefy Ekonomicznej - Ocynkowni Podkarpacie. Pan Prezes Ocynkowni Podkarpacie wyjaśnił na spotkaniu , że jego  działanie dotyczy skoordynowania wszystkich prac, tak aby od początku lipca do końca tego roku zakład został wykonany w całości. Takie są założenia. W chwili obecnej finalizuje kwestie związane z doprowadzeniem wszystkich mediów, szczególnie gazu. Prowadzone rozmowy dotyczyły również drogi dojazdowej do specjalnej strefy ekonomicznej. Jest zamysł, by serwisową drogę poprowadzić do zjazdu na autostradę w Borku Wielkim. Rozważane są możliwości pozyskania dofinansowania do wykonania tej drogi i okresu realizacji inwestycji. 
c) Informacja, ze spotkania i przeprowadzonych rozmów z p. Zającem przedstawicielem firmy ERG-PET. Przedsiębiorca poinformował, że w miesiącu lipcu składa wniosek o pozwolenie na budowę swojego zakładu. Proces inwestycji chce rozpocząć, jak najszybciej, tak, by w przeciągu roku powstał zakład.
d) Rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż działki w Bliźnie, wg podjętej decyzji. Działka została sprzedana za 23,5 tyś. zł, będzie w tej sprawie spisany stosowny kontrakt.

e) Informacja o uroczystościach, które odbyły się w ostatnim czasie, a dotyczyły 65 – lecia działalności Kapeli Ludowej Kurasie. 
f) Informacja z przeprowadzenia walnego spotkania LGD LASOVIA. Grupa ta powiększyła swój udział o dwie gminy (gmina wiejska Mielec i gm. Tuszów Narodowy), tak jak było to przedstawiane już na wcześniejszych spotkaniach. Spełnia się w ten sposób ustawowy obowiązek, liczebność grupy - musi mieć minimum 30 000 mieszkańców. OBECNIE prowadzi się prace, mające na celu opracowanie strategii rozwoju LGD. Jest to dokument, który jest niezbędny do tego, by aplikować o  środki w przyszłej perspektywie, w ramach rozwoju obszarów wiejskich. 
g) Zostały rozpoczęte działania mające na celu wymianę poszycia mostu w miejscowości Ocieka. Mostu drewnianego, który uległ dość poważnemu uszkodzeniu. Planuje się zakończenie tych prac przed okresem żniwnym. Środki na realizacje tego zadania w dużej części będą pochodzić z środków funduszu sołectwa Ocieka, brakująca kwotę w wysokości 20 000 zł, p. Wójt wskazał z rezerwy. Prośba do Rady, by wyraziła zgodę na przedstawione działania. Kosztorys inwestorski jaki został przygotowany przez pracowników Urzędu, to 50 000zł netto. 
h) Informacja o bezpłatnej możliwości wykonania badań mammograficznych i cytologicznych, które będzie można wykonać w najbliższym tygodniu. Sołtysi otrzymali ogłoszenia do rozwieszenia na poszczególnych sołectwach. 
Ad. 6.  Dyskusja.

W kwestii formalnej odnośnie o głoszenia przetargu (pkt a z w/w inf. Wójta Gminy) radny J. Wolak zaznaczył, że przed ogłoszeniem przetargu, miała być Radzie Gminy przedstawiana stosowna informacja. Nie było akceptacji Rady w tym temacie?
Radny Z. Potwora  skierował zapytanie :

· Dot. udzielenia informacji odnośnie wyników z przeprowadzonych przetargów w zakresie odbioru śmieci.

· Dot. informacji z przeprowadzonej rozprawy w sprawie p. Kisiela. Jakie są rozstrzygnięcia, w tym temacie.

Udzielając odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, ze rozprawa, która miała miejsce, nie została zakończona. Brak było danych z przesłuchania biegłego, który oceniał skutki miejscowego planu w stosunku do wysuniętych roszczeń. Sprawa została odroczona. 
Odnośnie przeprowadzonego przetargu informacji na prośbę p. Wójta udzielił Kierownik ZUK. 
Pan M. Gubernat poinformował, że przetargi w których brał udział wspólnie z MPGK Mielec, zostały wygrane ( Gm. Radomyśl Wielki i Wadowice). 

W zakresie kwestii dot. rozbudowy ZZO p. Wójt przypomniał, że na komisjach szeroko informował o przepisach, które nas obowiązują. Musimy spełnić warunki, aby w przyszłym roku w ramach aktualizacji wojewódzkiego planu pozostać dalej Regionalną Instalacją Przetwarzania Odpadów. 
Przepis mówi, że cały proces przetwarzania odpadów, musi znajdować się w zamkniętym pomieszczeniu. W związku z tym zostały podjęte decyzje, by zlokalizować nowy układ zakładu. 
Pan Wójt wyjaśnił, że podjęte i prowadzone działania pozwolą na dalsze funkcjonowanie zakładu, jego dobre wyposażenie (II etap działania) oraz spełnienie ustawowych wymogów, które będą obowiązywać już od października br., oraz utrzymanie statusu regionalnej instalacji. 
Po krótkiej dyskusji radni i Wójt Gminy nie podejmowali, innych wiążących decyzji ani postanowień w zakresie ZZO – Kozodrza.

Radny J. Wolak skierował uwagę, mówiąc, ze w perspektywie czasu można zauważyć, że przespano ostatnie 12 lat działania. Temat ten był omawiany na komisji rewizyjnej. Radny pytał, kto jest winień tego stanu rzeczy? Prowadzone dziś działania i czas, gdzie gmina znajduje się w trudnej sytuacji finansowej, czy to przyniesie rozwiązanie?

Radny Z. Potwora skierował prośbę o uściślenie informacji odnośnie przetargów śmieciowych. Jaki jest udział Mielca w tych przetargach? 
Radny St. Pasko skierował zapytanie o udzielenie informacji odnośnie sprzedaży działki w Bliźnie. Pan Wójt Wyjaśnił, że była stosowna uchwała Rady na zbycie działki, został ogłoszony i przeprowadzony przetarg. 

Do zapytań radnego p. Z. Potwory, p. M. Gubernat udzielił informacji wyjaśniających w zakresie gmin, które obsługuje ZUK w Ostrowie – odbiór odpadów, w zakresie pozwolenia zintegrowanego i w zakresie cen za odpady. 
Kolejno Przewodniczący Rady powitał przybyła na sesje radna powiatową p. M. Szybałę. 

Przewodniczący Rady pogratulował radnemu p. g. Ożóg  wyboru na delegata do Izby Rolniczej, życząc jak najlepszej współpracy i pracy na rzecz naszego rolnictwa. 

Głos zabrał radny G. Ożóg. Zwracając uwagę na dyskusje prowadzona w zakresie ZZO. Radny zaznaczył, że co do potrzeby rozwoju tego zakładu nikt nie ma wątpliwości. Jednak na poprzedniej sesji rozmowy, toczyły się w tym kierunku, że najpierw Rada pozna ewentualne koszty budowy, by nie było niepotrzebnych nieporozumień w okresie późniejszym. Trudno się dziwić, że są obawy, co do kosztów finansowych, podkreślał radny. Nie dawno Rada podjęła decyzję o kredycie w wysokości 4 milinów zł, i wszystkie informacje mówiące o podstawowych kwotach, które w przyszłości będzie się musiało przeznaczyć na inwestycję, są istotne i ważne. 
Zabierając głos Wójt Gminy przyznał słuszność wypowiedzi Radnego jw. Przyznał, ze cały proces przedstawienia tych informacji został zachwiany przez firmę, która miała dokonać stosownych prezentacji. Trudno jest ta nieobecność wyjaśniać dziś Radzie.  
Pan Wójt prosił o zrozumienie i konieczność przygotowania się do tej nowy perspektywy, pracy wg zmieniających się przepisów. 

Pan Wójt poinformował, że jesteśmy pierwszą instalacją, która złożyła wniosek zintegrowany, biorąc pod uwagę nasze województwo, na 10 istniejących instalacji. Są to trudne działania ale i ważne. Czy się to gminie opłaci, też trudno powiedzieć. Biorąc pod rozwagę prowadzone działania, Wójt Gminy przeanalizował rozwój wysypiska. Nie podejmowano wiążących decyzji.
Po krótkiej dyskusji przystąpiono do dalszej analizy, kolejnych punktów porządku obrad.

„Ad. 7. Zapoznanie z Uchwałą Nr IV/36/2015 z dnia 13 maja 2015r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Ostrów sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Ostrów za 2014 rok. 

Przewodniczący Rady odczytał treść w/w opinii. W przedmiotowej opinii Skład Orzekający RIO w Rzeszowie postanowił pozytywnie z uwagami zaopiniować przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu za 2014r. Kopia opinii w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Zapoznanie się z Uchwałą RIO w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Ostrowie o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Ostrów z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014r.

Na prośbę prowadzącego obrady radny Wł. Surman odczytał Uchwałę Nr IV/32/2015 z dnia 8 czerwca 2015r. Składu orzekającego RIO w Rzeszowie w sprawie jw.

Organ opiniujący postanowił pozytywnie z uwagami zaopiniować wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Ostrowie o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Ostrów z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014r. Kopia opinii w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Ostrowie z rozpatrzenia sprawozdania finansowego Gminy Ostrów za rok 2014 oraz wniosku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Ostrów za rok 2014. 

Kolejno Przewodniczący Rady odczytał opinie Komisji Rewizyjnej z rozpatrzenia sprawozdania finansowego oraz wniosku w sprawie zatwierdzenia tego sprawozdania. Sprawozdanie finansowe za rok 2014 Komisja Rewizyjna rozpatrzyła bez uwag i przedstawiła wniosek o zatwierdzenie przedmiotowego sprawozdania finansowego. Odczytane w/w opinie w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Ad. 10. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Ostrowie w sprawie wykonania budżetu gminy za 2014r. oraz wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

Radny Wł. Surman odczytał treść opinii Komisji Rewizyjnej RGm. w Ostrowie wykonania budżetu gminy za 2014r. oraz treść wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy, w/w opinia w załączeniu do niniejszego protokołu. Przedstawiona opinia stanowi uzasadnienie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Ostrów za 2014r., które wyraża Rada Gminy w formie uchwały. 

Ad. 11. Zapoznanie się z informacją Wójta Gminy o stanie mienia komunalnego  Gminy Ostrów za 2014r.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że wszyscy Radni otrzymali opisową informacje o stanie mienia komunalnego Gminy Ostrów za 2014r. 

Ogólnie Przewodniczący Rady nadmienił, że gm. Ostrów jest właścicielem 150 hektarów  gruntu  na terenie własnej gminy, w tym ok. 7 hektarów znajduje się w użytkowaniu wieczystym. Gmina posiada prawo użytkowania wieczystego działki o pow. 0,14 ha stanowiącej własność Skarbu Państwa położonej w Skrzyszowie, stanowiącej drogę. Poza prawem własności nieruchomości gmina jest w posiadaniu nieruchomości o nieustalonym prawie własności, są to głownie nieruchomości stanowiące drogi i wody, rowy. W miarę możliwości posiadania środków stan ten jest regulowany. Innych praw majątkowych jak w/w gmina nie posiada. Pozostałych informacji nie odczytywano. Radni do przedstawionych informacji nie kierowali uwag ani zapytań.

W dalszej części obrad Przewodniczący Rady poprosił przedstawicieli poszczególnych komisji stałych |Rady Gminy o przedstawienie protokołów z posiedzenie komisji wraz z opiniami na temat związany z kwestiami absolutoryjnymi i opiniami do projektów uchwał. 

Radny W. Jeleń odczytał protokół z posiedzenia komisji budownictwa z dnia 10 czerwca 2015r. 

Radna M. Cwanek odczytała protokół z posiedzenia komisji oświaty z dnia 12 czerwca 2015r. 

Radna K. Myszkowska  odczytała protokół z posiedzenia komisji rolnictwa z dnia 11 czerwca 2015r. 

Radna M. Tęczar odczytała protokół z posiedzenia komisji ochrony środowiska z dnia 15 czerwca 2015r. 

Kopie w/w odczytanych protokołów w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Ad. 12. Dyskusja w zakresie przedstawionego sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014r.

Radny St. Pasko skierował zapytanie do przedstawionych opinii przez organ opiniujący (nadzorujący, czyli RIO). Chodzi o zwrócenie uwagi na powtarzające się błędy w przedstawionych informacjach i sprawozdaniach, kierowanych do RIO. W wyniku przeprowadzonych dyskusji na komisjach skierował propozycje, czy nie zakupić odpowiedniego programu, aby ta realizacja budżetu była bardziej przejrzysta i rzeczywista. 

Przewodniczący Rady zaznaczył, że jak do tej pory Skarbnik Gminy nie zwrócił się z taką propozycją.

Odpowiadając na wypowiedź radnego p. Skarbnik wyjaśnił, że przy przepisywaniu poszczególnych zapisów podczas wykonywania sprawozdania, zdarza się popełnić błąd, za co przeprosił. 

Radni do przedstawionych informacji oraz wyjaśnień  nie kierowali uwag, ani innych zapytań., na tym zakończono dyskusję.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Ostrów za 2014 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014r.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie jw., w której Rada Gminy w Ostrowie postanawia, co następuje; zatwierdza się sprawozdanie finansowe gminy za rok 2014 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu zawierające:

1) bilans z wykonania budżetu państwa, jednostki samorządu terytorialnego Gminy Ostrów za rok 2014

2) bilans jednostki budżetowej za rok 2014 - sprawozdanie łączne jednostek budżetowych

3) rachunek zysków i strat jednostki budżetowej za rok 2014 - sprawozdanie łączne jednostek budżetowych

4) zestawienie zmian w funduszu jednostki budżetowej za rok 2014 - sprawozdanie łączne jednostek budżetowych.

Po przeliczeniu głosów  Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w wyniku jawnego głosowania Uchwała NR IX/41/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 17 czerwca 2015r.w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy za rok 2014 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2014, została przyjęta następującym stosunkiem głosów, 12 głosów „za” przy 2 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała jw. w załączeniu do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część. 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ostrów z tytułu wykonania budżetu za rok 2014 rok.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały dotyczący udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. W uchwale podjęto, że po zapoznaniu się z:

· sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Ostrów za 2014 rok

· sprawozdaniem finansowym Gminy Ostrów za 2014 rok

· opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Ostrów sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Ostrów za rok 2014

· informacją o stanie mienia Gminy Ostrów za rok 2014

· stanowiskiem komisji rewizyjnej Rada Gminy w Ostrowie uchwala, co następuje : Udziela się Wójtowi Gminy Ostrów absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Ostrów za 2014r
Przeprowadzono głosowanie. Po przeliczeniu głosów Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku jawnego głosowania Uchwała Nr IX/42/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 17 czerwca 2015r.w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014r., została przyjęta 12 głosami „za” przy 2 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymujących się”, W głosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała jw. w załączeniu do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.” 

Ad. 15 i 16. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz sprawy różne.

Przewodniczący Rady przedstawił pisma, które w ostatnim czasie wpłynęły do Biura Rady Gminy. 
Odczytał pismo okresowego rozliczenia usługi sprzętowej na rzecz sołectw gminy Ostrów, pismo wpłynęło w dniu sesji tj. 17. 06. 2015r. 

Radny J. Podjasek odniósł się do wykonanej pracy na odcinku drogi z Kozodrzy do Ocieki (w kierunku na most drewniany), przywieziono i rozsypano 2 przyczepy żwiru. Miedzy innymi w tym miejscu pracował sprzęt gminny.
Pan M. Gubernat poinformował, że podobne informacje wpłynęły już wcześniej. Kto jest zainteresowany może sobie wykonać ksero tych, złożonych informacji.

Radny St. Pasko skierował uwagę do przeprowadzonych prac przez pracownika urzędu, które dotyczyły posprzątania poboczy drogi, usuniecie  palików po prymicjach. 

Radny J. Wolak skierował zapytanie. Z jaka data  było skierowane wystąpienie do UKS- u w sprawie zaległości podatkowych? Prośba o podanie daty.

Drugie zapytanie radnego dotyczyło, koszenia poboczy rowów. Do jakości wykonania tych prac są liczne uwagi, nie wszędzie prace, te zostały też wykonane. 
Skierował prośbę, by zwrócono też uwagę na skoszenie trawy  nad zalewem w Kamionce, jest tam teren trochę zaniedbany. 
Radny G. Ożóg podziękował za złożone gratulacje i głosy oddane na jego osobę, w przeprowadzonych wyborach do Izby Rolniczej. Radny przedstawił informacje z przeprowadzonej pierwszej sesji Izby Rolniczej, która miała miejsce w dniu 10 czerwca br. 
Radny W. Jeleń skierował zapytanie, czy nie można byłoby postawić znaku na drodze żwirowej (ograniczenie prędkości, oznaczenie, ze jest tam szkoła), koło szkoły w Ociece, z uwagi na zachowanie bezpieczeństwa dzieci, uczęszczających do szkoły. 

Wyjaśniono, że temat ten został już poruszony i będą zamontowane progi zwalniające. Temat ten jest też wiadomy i monitowany przez P. M. Szybałę – radną powiatową a jednocześnie Dyrektora SP w Ocice. 

Pan Wójt odniósł się do tematów poruszonych przez radnych. Przyznał słuszność i potrzebę oznakowania drogi w Ociece, wyjazd koło szkoły. Temat ten należy bezwzględnie dopilnować. 

Odnosząc się do prac przy koszeniu i utrzymaniu rowów przy drogach gminnych, ustalono, ze będą kontynuowane dalsze prace. 

Odnośnie utrzymania i koszenia pola biwakowego zaznaczono, że teren, który jest dzierżawiony przez  KS - Kaskadę, jest utrzymany w bardzo dobrym stanie. Informacje te potwierdził p. W. Jeleń jako pracownik GCK i S w Kamionce. Chodzi o utrzymanie poboczy na innych terenach, które są blisko zalewu od strony p. Smolaka. Temat ten będzie wymagał analizy.
Na tym wyczerpano tematykę obrad. Przewodniczący Rady podziękował za dyskusję i ogłosił sesję IX za zakończoną.

Protokół podpisał Przewodniczący Rady Gminy p. J. Bajor.

Protokół spisała: B. Ziomek

