Protokół Nr XII/2015

z sesji Rady Gminy w Ostrowie

z dnia 30 września 2015r.

Rozpoczęcie obrad - godzina 1200 
  
Sesja odbyła się w  sali narad, w budynku Urzędu Gminy Ostrów.

Dwunastą sesję Rady Gminy w Ostrowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Józef Bajor.

Na wstępie sesji powitał przybyłych na sesję w osobach: 

1. Wójta Gminy p. Piotra Cielec

2. Sekretarz Gminy p. A. Sochacką

3. Skarbnika Gminy p. A. Rzeszutek

4. Radcę Prawnego p. P. Ziemińskiego

5. Radną Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego p. M. Szybała 

6. Dyrektora GCK i S w Ostrowie z/s w Kamionce p. P. Łagowskiego

7. Kierownika referatu ochrony środowiska p. W. Popielarza

8. Dyrektora ZEAS i P w Ostrowie i zarazem Radnego Powiatu Ropczycko - Sędziszowskiego p. B. Wójcika

9. Kierownika ZUK w Ostrowie p. M. Gubernata

10. Przedstawiciela prasy lokalnej „Reporter” p. M. Jastrzębskiego

11. Przedstawiciela GCI w Skrzyszowie p. M. Surman

12. wszystkich przybyłych na sesję radnych i sołtysów

Radni i Sołtysi obecni na sesji wg załączonej listy obecności.

Ad. 2 Stwierdzenie obecności.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, na 15 ustawowego składu Rady, co daje podstawę na przeprowadzenie obrad i podejmowanie uchwał. Podejmowane decyzje i uchwały będą więc prawomocne.

Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Przedyskutowano proponowany w zawiadomieniach porządek obrad. 

Radny Z. Stachnik przedstawił propozycje komisji rewizyjnej ; która w porządku obrad w punkcie dot. podjęcia uchwał w poz. d) w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony, Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, Komisja wnioskuje o dalszą analizę uchwały o zaciągnięciu pożyczki, co do celowości, czyli o wyłączenie tego punktu z porządku obrad.

Międzyczasie radny W. Jeleń odczytał protokół z komisji budownictwa.

Zabierając głos Wójt Gminy przedstawił informacje, jak powinna być terminowo podjęta przedmiotowa uchwała przez Radę Gminy, by w wymaganym terminie do dn. 15. 10. br., złożyć odpowiednie dokumenty dot. wniosku na dofinansowanie inwestycji ZZO. 

Przewodniczący Rady wnioskował, by w pkt. 8 omówić następujący temat: 

Pkt 8. Omówienie spraw oświatowych  na terenie Gminy Ostrów; 

· Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w jednostkach podległych za poprzedni rok szkolny – realizacja Dyrektor ZEAS i P w Ostrowie – p B. Wójcik

· Przedstawienie protokołu z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego

· Przedstawienie proponowanych założeń do reformy oświaty na terenie Gminy Ostrów

Radny Z. Potwora skierował propozycje wprowadzenia do porządku obrad informacji z komisji rewizyjnej o wynikach analizy z wykonania budżetu za I półrocze 2015r. 

Radny Z. Stachnik poparł  wypowiedź, zaznaczając, że komisja dokonała analizy i ma to ujęte w protokole. (Temat nie został ujęty bezpośrednio w porządku obrad. Został zrealizowany w trakcie obrad, w chwili odczytania protokołu z posiedzenia komisji rewizyjnej.) 

Przegłosowano poszczególne wnioski. Wniosek komisji rewizyjnej został przyjęty 10 gł. „za” przy 1 gł. „przeciw” i 3 gł. „wstrzymujących się”. 

Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy dot. pkt. 8 sprawy oświaty, został przyjęty 14 głosami „za”.




Ad. 4. Przyjęcie protokołu.

Przed przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji radny Z. Potwora skierował uwagę do sposobu przeprowadzania głosowania na poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że wyjaśniał te kwestie podczas obrad na poprzedniej sesji. Prosił ponownie o dokładność i poważne potraktowanie spraw , w chwili przeprowadzania głosowań przy podejmowaniu uchwał, czy innych kwestii.

Po wyjaśnieniach protokół Nr XI/15 został przyjęty 13 głosami „za” przy 1 gł. „przeciw”. 

Ad. 5. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym.

Na wstępie swojego wystąpienia Wójt Gminy skierował prośbę do Wysokiej Rady o ustalenie terminu kolejnej sesji, która musi się odbyć przed 15 października br. Ułożenie harmonogramu pracy Radnych, tak, by przeprowadzić spotkania i dyskusje z osobami zaproszonymi z WIOŚ w Rzeszowie celem wyjaśnienia kwestii, które budzą wiele wątpliwości w zakresie rozbudowy ZZO – celowość i sensowność budowy instalacji. Propozycja podjęcia pracy w ramach posiedzenia roboczego Rady Gminy oraz posiedzeń komisji stałych, wg ustaleń Rady Gminy.  

W zakresie przygotowania najbliższych spotkań Rady Gminy w ramach roboczego spotkania, czy to w komisjach stałych Przewodniczący Rady, przypomniał, że kierownik ZUK ma przygotować stosowne informacje dot. symulacji, ilości przyjmowanych odpadów, ze wskazaniem założeń, ile z tego jest czystego zysku dla wysypiska.

Radny J. Wolak podkreślał, że w tych działaniach potrzebna jest też gwarancja, że podejmowane działania pozwolą na utrzymanie nowej instalacji przetwórczej (odpowiednia ilość odpadów do przerobienia). Brak jest też potwierdzenia, czy będzie można skorzystać z dotacji. Dziś Rada podejmuje decyzje o nowym przedsięwzięciu, mając poważne długi i tym samym powiększa to zadłużenie.

Jest więc istotnym elementem, jak podkreślał to też Przewodniczący Rady Gminy, by określić, w jakich latach przy określonej ilości odpadów, zwróci się gminie koszt inwestycji. Radny J. Wolak podkreślał, że głównym błędem w jego odczuciu jest fakt, że ta inwestycja powinna być realizowana w odpowiednim czasie, tzn. wcześniej.

Radny St. Pasko zaznaczył, iż odnośnie zabezpieczenia kosztów i tzw. „włożonych śmieci” należy dodać, że wartość, tych  określonych dochodów może być pomniejszona o karę, którą p. Kierownik ZUK płaci z tytułu tzw. opłaty marszałkowskiej – nieterminowe odprowadzanie opłat.

Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy Przewodniczący Rady podkreślił, że o wskazanych w dyskusji kwestiach, jeżeli miały miejsce, powinna być Rada poinformowana. Opierając się na przekazanych materiałach dot. rozpiski spłat pożyczek i kredytów zaciągniętych przez gminę, Przewodniczący Rady Gminy prosił, by ująć to jaśniej, dokonać dokładnego omówienia.

Skarbnik Gminy wyjaśnił ten temat, przypominając, że omawiał dokładnie to na posiedzeniach poszczególnych komisji. 

W dalszej części głos zabrał Wójt Gminy. Zaznaczył, że dalsze wyjaśnienia będą dla Rady przygotowane odpowiednio, na najbliższe robocze spotkanie. Pan Wójt prosił, by na obecnej sesji przekazać wszystkie niezbędne spostrzeżenia i zapytania, na które zostaną wypracowane odpowiedzi.

Przedstawiając informację z okresu międzysesyjnego Wójt Gminy zwrócił uwagę Radnych na następujących tematach:

· Konieczne są i realizowane te zadania, które były zaplanowane w funduszu obywatelskim w poszczególnych sołectwach. 

1) Wola Ociecka – wykonanie drogi. Obecnie zadanie jest po przetargu. W najbliższym czasie temat ten będzie realizowany.

2) W minionym tygodniu przeprowadzono spotkanie koło składowiska, na działce przedsiębiorcy, gdzie została wycięta działka na wykonanie i organizację drogi dojazdowej do działek mieszkańców w Kozodrzy. 

· Z innych spraw:

1) Trwają przygotowania w zakresie prac mających na celu możliwość złożenia kolejnych wniosków na dofinansowanie dot. inwestycji drogowych, tam, gdzie wskazane odcinki spełniają wymogi do przedmiotowych wniosków. Realizacja tych zadań będzie w następnym roku tj. 2016. Są to projekty, które w tym roku należałoby przygotować i złożyć. Kryteria zakładają możliwość remontów czy modernizacji, tych dróg, które mają znaczenie strategiczne na terenie gminy. Dokonując analizy potrzeb, p. Wójt wskazał trzy odcinki dróg;

· Droga koło szkoły w Ostrowie, która łączy się z drogą wojewódzką,

· Droga na Sadykierz,

· Droga kościelna w Kamionce, łącząca tą miejscowość z gm. Sędziszów. Te wskazane odcinki spełniają  wymogi do przedmiotowych wniosków. Należy podjąć decyzję, czy będziemy składać wnioski , które należy złożyć do końca października br. Informacyjnie - odnośnie drogi na Bliznę p. Wójt przekazał do Starostwa spostrzeżenia i sugestie ze strony naszej gminy w zakresie przeprowadzenia i organizacji przetargu. Brak jest jednak odpowiedzi ze strony Starostwa do chwili obecnej. 

2) Informacyjne, że w dniu 13 października br., w SSE w Mielcu odbędzie się zbycie działki pod wstępnie zaplanowany projekt Zakładu Meblarskiego. Po tym , będzie dalsze postępowanie. 

3) Informacyjnie, że Firmy „ERG-PET” oraz „Ocynkownia” będą składać wnioski o dofinansowanie ze środków zewnętrznych. Wyżej wymienione firmy realizację swoich przedsięwzięć uzależniają od możliwości wsparcia środkami zewnętrznymi – pomocowymi. Odnośnie Instalacji BIOGAZOWNIA – w tej firmie jest zastój inwestycyjny.

4) Informacyjnie o decyzji z Urzędu Marszałkowskiego w temacie przejęcia działki (teren obok składowiska). Działka przedmiotowa do tej pory była przekazana Marszałkowi Woj. Podkarpackiego od ANR na cele gospodarki odpadowej – odpadów niebezpiecznych. W chwili obecnej jest to działka zarośnięta. Jak podkreślał Wójt Gminy – dobrze byłoby pozyskać tę działkę, nawet gdybyśmy nić na niej nie robili. Prośba, by komisje na swych posiedzeniach wypowiedziały się w tym temacie (przejęcie działki na własność). W chwili przejęcia w dalszym ciągu będzie obowiązywał zapis – cel – działki gospodarka odpadami niebezpiecznymi, nic innego nie będzie można tam wykonać. 

Ad. Podjęcie uchwał.

Przystępując do prowadzenia dalszej części obrad Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad złożonymi informacjami przez Wójta Gminy i  projektami uchwał, które  Rada będzie podejmować.

Radni nie kierowali zapytań do informacji przedstawionych przez Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady przedstawił więc pierwszy projekt uchwały pod głosowanie: - w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr I-3/2015 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego p.n. „Cyziówka”, terenu położonego w miejscowości Kamionka w gminie Ostrów. Wyjaśnień do zapisów ujętych w projekcie uchwały udzielił Kierownik p. B. Cionek. W przedmiotowej uchwale Rada Gminy w Ostrowie postanawia, że przystępuje się do sporządzenia zmiany Nr I-3/2015 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego p.n. „Cyziówka”, terenu położonego w miejscowości Kamionka w gm. Ostrów.

Kolejno Przewodniczący Rady Gminy  poprosił poszczególne komisje o odczytanie protokołów z posiedzeń komisji z uwzględnieniem opinii do poszczególnych projektów uchwał. 
Radna p. A. Książek – Pięta odczytała protokół z komisji rewizyjnej.
Radny W. Jeleń odczytał protokół z posiedzenia komisji budownictwa.

Radna M. Cwanek przedstawiła protokół z posiedzenia komisji oświaty dot. części opinii do projektów uchwał.

Radna M. Tęczar przedstawiła opinię do projektów uchwał, wynikające z treści protokołu z posiedzenia komisji ochrony środowiska.

Radna K. Myszkowska przedstawiła protokół z posiedzenia komisji rolnictwa.

Kopie wyżej przedstawionych protokołów w załączeniu do niniejszego protokołu. 

W krótkiej dyskusji omówiono kwestie dotyczącą zapisu w protokole z komisji budownictwa odnośnie wydzierżawienia pola namiotowego w Kamionce. Wyjaśniono, że chodzi o dzierżawę na okres 2 lat i wykonanie określonych prac. Bez uwag przystąpiono do głosowania uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XII/50/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 30 września 2015r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr I-3/2015 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego p.n. „Cyziówka”, terenu położonego w miejscowości Kamionka w gminie Ostrów, została przyjętą jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. W/w uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 
Projekt drugiej uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Ropczyce i Gminą Ostrów w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. W treści uchwały Rada Gminy w Ostrowie uchwala, co następuje:

„Powierza się Gminie Ropczyce częściową realizację zadań własnych na terenie części Gminy Ostrów w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w miejscowości Kozodrza gm. Ostrów z wykorzystaniem urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych stanowiących własność Gminy Ropczyce.
Przyjmuje się od Gminy Ropczyce częściową realizację zadań w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w miejscowości Brzezówka i Ropczyce, gm. Ropczyce z wykorzystaniem urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych stanowiących własność Gminy Ostrów.

Wyraża się zgodę oraz upoważnia Wójta Gminy Ostrów do zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Ropczyce i Gminą Ostrów w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków. Projekt porozumienia stanowi załącznik do niniejszej uchwały.”

Wyjaśnień do zapisów w/w uchwały udzielił p. B. Cionek. Radni nie kierowali uwag ani zapytań.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XII/51/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 30 września 2015r.w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Ropczyce i Gminą Ostrów w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, została przyjęta jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. W/w uchwala w  załączeniu do niniejszego protokołu. 

Projekt trzeciej uchwały dotyczył zmiany uchwały własnej Nr X/47/99 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 18 czerwca 1999r.., w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek  nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach /zespołach/, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Ostrów oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, gdzie Rada Gminy postanawia:

"W uchwale Nr X/47/99 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 18 czerwca 1999r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach /zespołach/, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Ostrów oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w § 1 ust. 1 ulega zmianie pkt. 1, który otrzymuje brzmienie:
	Lp.
	Stanowisko kierownicze
	Tygodniowy wymiar zajęć

	1.
	Dyrektor przedszkola czynnego ponad 5 godzin dziennie liczącego 2 oddziały
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Radni nie kierowali uwag. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XII/52/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 30 września 2015r.w sprawie zmiany uchwały własnej Nr X/47/99 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 18 czerwca 1999r.., w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek  nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach /zespołach/, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Ostrów oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, została przyjęta jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. W/w uchwala w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Projekt czwartej uchwały dotyczył określenia szczegółowego konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. Radni nie kierowali uwag do przedstawionej treści uchwały. Przystępując do głosowania Rada Gminy postanowiła:

„Określić szczegółowy sposób konsultowania z radami działalności pożytku publicznego, w przypadku ich powołania, lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zwanych dalej „organizacjami”, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

W konsultacjach uczestniczą organizacje pozarządowe działające na terenie Gminy Ostrów i prowadzące działalność pożytku publicznego w sferze zadań publicznych określonych w ustawie.

Konsultacje o których mowa w § 1, zwane w dalszej części uchwały „konsultacjami”, przeprowadza się w celu poznania opinii organizacji o poddanym konsultacji akcie.

Konsultacje mogą polegać na:

1) wyrażeniu opinii lub złożeniu uwag w sprawie będącej przedmiotem konsultacji,

2) udzieleniu odpowiedzi na postawione pytania.

Konsultacje mogą mieć formę:

1) spotkań z przedstawicielami organizacji działających na terenie Gminy Ostrów działalność pożytku publicznego,

2) pisemnych zgłoszeń opinii,

3) z wykorzystaniem poczty internetowej,

4) w inny dostępny sposób.

W przypadku konsultacji pisemnych oraz w przypadku wykorzystania poczty internetowej warunkiem udziału organizacji w konsultacjach jest podanie następujących informacji: nazwa i adres, dane rejestrowe, osoby uprawnione do reprezentowania organizacji, oraz nazwisko i imię osoby zgłaszającej udział organizacji w konsultacjach.

Konsultacje społeczne trwają przez okres nie krótszy niż 7 dni roboczych od dnia zamieszczenia ogłoszenia w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Urzędu Gminy w Ostrowie, oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu

Ogłoszenie o przeprowadzeniu konsultacji powinno zawierać w szczególności: 

1) przedmiot konsultacji,

2) czas rozpoczęcia i zakończenia konsultacji,

3) zakres konsultacji,

4) formę konsultacji.

Z przebiegu konsultacji sporządza się protokół zawierający informacje o formie zawiadomienia, o terminie konsultacji, temacie i wynikach konsultacji.

W przypadku konsultacji przeprowadzonych w formie spotkania w protokole umieszcza się dane osoby będącej przewodniczącym spotkania, przebieg dyskusji, podjęte ustalenia i opinie. Do protokołu dołącza się listę obecności.

Konsultacje uważa się za ważne bez względu na liczbę podmiotów biorących udział w konsultacjach, jeśli zostały przeprowadzone w sposób przedstawiony zgodnie ze sposobem przedstawionym w niniejszej Uchwale, a ich wyniki nie są wiążące dla organu.”

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XII/53/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 30 września 2015r.w sprawie określenia szczegółowego konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, została przyjęta  jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”.  Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.

Kolejny projekt uchwały dotyczył podjęcia zmian w budżecie gminy na 2015 rok. Wyjaśnienia do treści uchwały skierował Skarbnik Gminy. Przedstawił i omówił zmiany w poszczególnych działach, w nawiązaniu do zmian, które wprowadza też do WPF. 

Uchwała Nr XII/54/15 w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2015 (omawiana i odczytywana treść uchwały w załączeniu do niniejszego protokołu). 
Radny Z. Potwora poprosił o glos i skierował zapytanie do Skarbnika Gminy. Cyt. „Czym ma Pan zamiar pokryć deficyt po dokonanych zmianach, co do zwiększonych wydatków na oświacie?”

Drugie zapytanie Radny skierował do dyrektora ZEAS i P w Ostrowie: Cyt. „Przy przyjmowaniu uchwały budżetowej Rada była zapewniana, że budżet oświaty jest dobrze szacowany i do końca roku, nic nie będzie należało dokładać. Dziś na sesji dokładamy 174 tyś. zł, a jak wiadomo z posiedzeń komisji, w miesiącu październiku będziemy dalej dokładać do działu oświaty.”

Odpowiadając Wysokiej Radzie p. B. Wójcik stwierdził, że nie prawdą jest to, że zapewniał, iż budżet przyjęty na rok 2015, będzie budżetem wystarczającym. Sięgając do zapisów w protokołach poszczególnych komisji: k. oświaty, k. budownictwa, są tam stosowne zapisy w tej kwestii.

Pan Dyrektor zaznaczył, że faktem jest, iż dzisiejsze zwiększenie nie jest pierwszym, i na tym się nie skończy. W dalszej części, gdzie będzie omawiał kwestie oświaty w prezentacji multimedialnej, zostanie to wyjaśnione. Będą wskazane szczegóły dotyczące budżetu oświaty. 

Kolejno Skarbnik Gminy wyjaśnił, że wskazany deficyt będzie finansowany z pożyczek i kredytów. Więcej dyskusji nie prowadzono. Uchwała została przegłosowana. Przewodniczący rady poinformował, że Uchwała Nr XII/54/15 w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2015, została przyjęta 9 głosami „za” przy 2 gł. „przeciw” i 4 gł. „wstrzymujących się”.

Ostatni projekt uchwały dotyczył zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Wyjaśnienia skierował Skarbnik Gminy. omówił zmiany w zapisach uchwały, w związku z przesunięciem podjęcia uchwały pożyczkowej. Radni nie kierowali uwag do przedstawionych informacji. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XII/55/15 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostrów na lata 2015 – 2024, została przyjęta 10 głosami „za” przy 2 gł. „przeciw” i 4 gł. „wstrzymujących się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Na tym zakończono blok uchwał. 
Ad. Omówienie spraw oświatowych  na terenie Gminy Ostrów.

Wznawiając obrady omówiono kolejny punkt porządku obrad. Zabierając głos  Dyrektor ZEAS i P w Ostrowie, przedstawił informacje dot. spraw oświatowych, która składała się z 4 bloków:

1. Informacje o stanie przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.

2. Realizacja zadania, które wynika z ustawy o systemie oświaty, czyli poinformowanie organu stanowiącego, tj. Rady Gminy o wynikach egzaminów zewnętrznych za ubiegły rok szkolny. 

3. Przedstawienie projektów (aspekty) reform systemu oświaty na terenie gminy Ostrów. Rozwiązania oszczędnościowe. 

4. Informacja o stronie finansowej utrzymania oświaty na terenie gminy (brak środków, wysokość środków niedoszacowania, przyczyny itp.).

w/w informacje zostały przedstawione w prezentacji multimedialnej. Przedstawione w prezentacji informacje, w formie wydrukowanej zostały dołączone do protokołu i stanowią załącznik.

W trakcie przedstawiania tematu w zakresie pkt 1) radna p. M. Cwanek odczytała protokół z komisji oświaty, przedstawiający stan szkół do rozpoczęcia nowego roku szkolnego (odczytana informacja w załączeniu do niniejszego protokołu). 

Po omówieniu tematów p. B. Wójcik proponował, by miesiąc październik br., wykorzystać na przemyślenia i analizę. Prosił, by po pracach w komisjach wskazać (np. na kolejnej sesji) w jakim kierunku ma prowadzić dalsze działania. Jest to ważne, by móc zachować określone terminy, uzyskać stosowne opinie i wcześniej poinformować zainteresowane strony o planowanych działaniach i w odpowiednim czasie podjąć stosowna decyzję. 

Słowem komentarza p. Wójt Gminy zaznaczył, że przedstawione propozycje są odzwierciedleniem trudnej sytuacji finansowej, którą należy poważnie potraktować i podjąć dyskusję nt. reorganizacji szkół na terenie naszej gminy.  Przedstawiona prezentacja bardzo dobrze ukazuje koszty utrzymania oświaty. Jest to duże finansowe obciążenie dla samorządu gminnego. Przy temacie tym, jest powiązanych wiele innych aspektów.

Pan Wójt nadmienił, że w dalszej części obrad przedstawi inne informacje dotyczące planowanych w pozostałych jednostkach organizacyjnych gminy.

Pan Wójt również prosił, by miesiąc październik poświęcić na analizę przedstawionych propozycji, co pozwoli na wypracowanie stanowiska intencyjnego Rady. W miesiącu – listopadzie – planuje się przeprowadzenie zebrań wiejskich w poszczególnych sołectwach, na których społeczeństwu, będzie można przedstawić określone założenia dot. oświaty oraz kwestii oszczędnościowych.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionymi sprawami. 

Jako pierwszy głos zabrał radny St. Pasko. Prosił o wyjaśnienie subwencji - finansowania nauki dla dzieci niepełnosprawnych (Dlaczego tych środków nie można przeznaczyć na inne działania?) oraz wyjaśnienie kwestii wynagradzania dla nauczycieli przebywających na urlopach zdrowotnych.

W odpowiedzi Dyrektora p. B. Wójcik poinformował, że środków z tej specjalnej subwencji dla uczniów niepełnosprawnych nie można wydatkować i przeznaczyć na coś innego. Jednym słowem nie można tych środków, w tym roku (wcześniej było inaczej) przeznaczyć na potrzeby „dzieci zdrowych”. 

Pan B. Wójcik ponownie omówił i wyjaśnił sposób obliczania subwencji na uczniów (wg. wskazanych wag, które obowiązują jednakowo wszystkich, na terenie całego kraju).

Radna J. Glinka skierowała zapytanie do przedstawionej symulacji w Kozodrzy, pytając; Dlaczego nie ma ustalenia , ze przenosi się dzieci ze Skrzyszowa do Kozodrzy, tylko z Kozodrzy do Skrzyszowa?

W odpowiedzi p. B. Wójcik poinformował, że takie przyjal założenia, celem przedstawienia określonej symulacji. 

Radna p. A. Książek – Pieta zwróciła uwagę na słuszność i potrzebę organizacji i finansowania zajęć dla dzieci niepełnosprawnych. Zdaniem p. Radnej należy się to,  tym dzieciom, a pomoce do nauczania są bardzo drogie. 

Radna p. M. Tęczar prosiła o dokładniejsze wyjaśnienia przedstawionych zmian w szkole w Zdżarach.

Radny Z. Stachnik pytał o założenia, dotyczące likwidacji 2 gimnazjów po stronie północnej. Jakie byłby koszty przewożenia dzici z miejscowości kamionka i Wola Ociecka.

W odpowiedzi p. B. Wójcik poinformował, że wykonywał takie symulacje, biorąc pod uwagę odpowiednia odległość z m. Kamionka, byłoby, to ok. 60 tyś. zł rocznie. . Z kierunku Wola Ociecka nie dokonywał takich wyliczeń. 

Radny J. Wolak zapytał, ile w chwili obecnej wynosi dowóz dzieci do szkoły w Ostrowie? Drugie pytanie dotyczyło sposobu przeliczenia subwencji, w przypadku utworzenia zespołu szkół. 

Odpowiadając p. B. Wójcik omówił organizację dowozu dzieci do szkoły w Ostrowie. Odnośnie sposobu naliczenia subwencji dla zespołu szkół, przekazał, że temat ten przedstawi na kolejnym spotkaniu, po zebraniu dokładnych informacji. 

Sołtys p. A. Budzik zaznaczył, że sprawa dowozu uczniów, to zachowanie bezpieczeństwa dla dzieci, co przy dzisiejszym ruchu drogowym jest istotnym elementem. Przyznał, też słuszność i potrzebę wydatkowania środków na dzieci specjalnej troski.

W prowadzonej dyskusji Radni zaznaczyli, że nikt nie chce „brać” pieniędzy tym dzieciom, chcą tylko wyjaśnienia w tej kwestii i wskazują na potrzebę wyrównywania szans tym dzieciom. 

Radny Z. Potwora zapytał, dlaczego w przedstawionych informacjach nie ma danych dot. organizacji stołówek szkolnych (koszty ). W krótkiej dyskusji p. B. Wójcik i p. Wójt Gminy omówili organizacje stołówek szkolnych, informując, że system organizacji stołówek, który mamy w gminie, jest bardzo dobrze zorganizowany, na potrzeby naszych dzieci.

Zaznaczono, że stołówki szkole w tej formie organizacyjnej, nie mogą pracować w formie zarobkowej. Radni nie kierowali więcej zapytań do spraw oświatowych.

Zabierając ponownie głos p. Wójt Gminy przedstawił wstępne założenia dotyczące wdrażania działań oszczędnościowych w poszczególnych gminnych jednostkach organizacyjnych. Planuje się skomasowanie niektórych jednostek w jedną całość – jeden organ. Pozwoli to na połączenie niektórych działań i zmniejszenie ilości etatów, co przyniesie określone oszczędności (wstępnie dotyczyłoby to połączenia bibliotek ze szkołami, zmniejszenia etatów w ZAES i P; GCK i S, UG i GOPS). Pan Wójt nie podawał konkretnych rozwiązań, jest to maksymalne działanie, które można wdrożyć, gdyż dalej jednostki te musza funkcjonować. 

Po krótkiej dyskusji nie podejmowano wiążących rozwiązań. 

W dalszej części Przewodniczący rady przedstawił dla informacji pisma i sprawy, które w płynęły do Biura Rady Gminy w ostatnim czasie. Kopie pism w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Pisma dotyczyły m.in. ;

1. Pisma ZUK w Ostrowie dotyczące bieżącej informacji o pracy i realizacji zadań przez ZUK w Ostrowie.

2.  Pismo od p. A. Budzik – wezwanie do usunięcia naruszenia prawa (dot. zmiany uchwały własnej w zakresie wypacania diet dla sołtysów będących jednocześnie radnymi). Rada w tej sprawie nie podejmowała decyzji, i nie ustalano stanowiska Rady. 

3. Pismo z RIO w Rzeszowie dot. zmian w budżecie gminy Ostrów. Zmiany te były wprowadzane na bieżącej sesji do budżetu.

Radna p. M. Tęczar prosiła, by uwagi i sprawy, które wynikają z wniosków, pracy komisji ochrony środowiska wpinać do teczki tej komisji. Zwróciła uwagę na potrzebę omówienia i urealnienia kwot dot. dzierżaw oraz skierowała zastrzeżenia dot. programu bezdomnych zwierząt. Brak odzwierciedlenia w rzeczywistości, co idzie o możliwość działania.

Radna p. K. Myszkowska przedstawiła zapisy z protokołu komisji rolnictwa zwracając uwagę na zapisane wnioski. 




Na koniec spotkania w krótkiej dyskusji omówiono sprawy dot. bieżącej pracy Urzędu Gminy i spraw, które już wcześniej wspominano w dyskusjach. Po udzieleniu wyjaśnień Radni nie kierowali innych uwag.

Na tym zakończono obrady. Przewodniczący Rady podziękował za dyskusję i ogłosił sesje za zakończoną.

Protokół podpisał Przewodniczący Rady Gminy 
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