Protokół Nr XIII/15
z sesji Rady Gminy w Ostrowie

 przeprowadzonej w dniu 14 października 2015r.

Rozpoczęcie sesji o godz. 1200
Miejsce obrad: sala narad Urzędu Gminy w Ostrowie.
1. Otwarcie sesji.
Trzynastą (XIII) sesję Rady Gminy Ostrów otworzył a następnie prowadził Przewodniczący Rady Gminy p. J. Bajor. Powitał przybyłych na sesję w osobach: 

· Wójta Gminy p. Piotra Cielec

· Sekretarz Gminy p. A. Sochacką

· Radcę Prawnego p. P. Ziemińskiego

· Skarbnika Gminy p. A. Rzeszutek 
· Kierownika– ZUK Ostrów p. M. Gubernata 

· Dyrektora GCK i S w Kamionce

· Kierownika referatu ochrony środowiska w U Gm. p. W. Popielarza

· Przedstawiciela GCI w Skrzyszowie p. M. Surman
· wszystkich przybyłych i obecnych na  sesji radnych, sołtysów oraz innych gości

 biorących udział w sesji wg. załączonej listy obecności.

Ad. Stwierdzenie obecności. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 14 radnych, co daje podstawę do przeprowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przypomniał, że Państwo Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji proponowany porządek obrad. Propozycja, by o wykreślenie pkt 4. Przyjęcie protokołu będzie na kolejnej sesji. Czy są inne uwagi w stosunku do porządku obrad. Radni nie kierowali uwag.
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad. W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty do realizacji 14 głosami „za”. 

Ad. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym.

W wypowiedzi swej Wójt Gminy przekazał informacje dotyczące następujących kwestii:

a) Przeprowadzonego pierwszego spotkania w strefie ekonomicznej Mielec. Przetarg na ofertę złożoną przez |Firmę SPEC-WOOD z Sędziszowa Małopolskiego na zbycie 2.8ha działki na strefie ekonomicznej – przedmiotowa oferta dotyczy  przetwórstwa drzewa i produkcji galanterii drewnianej. W ciągu najbliższych tygodni będzie prowadzona analiza  oferty, przedstawionego biznes planu itp. Wg przedstawionych materiałów widać, że firma, która złożyła ofertę rozwija się prawidłowo. Miesiąc wrzesień 2019 przewiduje się koniec budowy inwestycji. Projekt inwestycyjny obejmuje m.in. budowę nowego zakładu z nowoczesną linią technologiczną. Na kolejnych posiedzeniach Rada będzie miała przedstawione bliższe informacje odnośnie oferty dla inwestycji dot. przeróbki drzewa.
b) Oferty, którą złożył p. Zając – Firma ERG – PED. Jest to kolejny przedsiębiorca, który mocno jest zainteresowany działaniami i inwestowaniem w strefie. W ciągu 2017r. planuje uruchomić działanie zakład do działania. Przedsiębiorca składa też wniosek o dofinansowanie. 
c) Informacji dotyczącej działań prowadzonych przez Firmę KAZEX – Ocynkownia Podkarpacie. Informacja o złożonym wniosku o opatentowanie własnych działań innowacyjnych. 
d) Informacji z obchodów 75- lecia LO Sędziszów Małopolski. 

e) Udziału w spotkaniu Stowarzyszenia „Biała Laska”. 

Kolejno p. Wójt skierował prośbę do Rady Gminy, by na przełomie miesięcy październik – listopad br., zorganizować kolejną sesję Rady Gminy, celem omówienia istotnych spraw i propozycji mających na celu wypracowanie propozycji oszczędnościowych dot. budżetu gminy. m.in. do przedyskutowania będzie propozycja połączenia GCK i S z/s w Kamionce z bibliotekami. Temat do przedyskutowania. 
Radna pytała również o kwestie dot., złożonego wniosku w zakresie inwestycji z Firmy KAZEX – „Nowy patent”.

Ad. Dyskusja.

Pani M. Tęczar skierowała zapytanie dotyczące wspomnianych przez Wójta Gminy inwestycji, które będą realizowane w strefie. Chodzi o dostępność informacji na temat tych inwestycji, celem uzyskania informacji.
Kierownik ref. ochrony środowiska p. W. Popielarz poinformował, że na etapie opiniowania decyzji środowiskowej dokumentacja jest dostępna do wglądu. Te decyzje wraz z dokumentacją są teraz również do wglądu, w referacie ochrony środowiska lub budownictwa tut. Urzędu. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to ważne działanie dla innowacyjnych działań tej Firmy. Skierował propozycję, by przedstawiciela tej Firmy zaprosić na spotkanie, by dokładnie omówili i przedstawili działania, które zrealizował do chwili obecnej i , co będzie dalej. Pan Wójt zaznaczył, że tym zakresie inwestycji jest też ważna sprawa komunikacji drogowej. 
Radny Z. Potwora skierował zapytanie: Co jest powodem utraty pozwolenia zintegrowanego dla Składowiska Odpadów Komunalnych w Kozodrzy, o czym została rada poinformowana na posiedzeniu roboczym przez przedstawicielkę WIOŚ-iu w dniu 12 października 2015r.? 

Odpowiedzi udzielił p. M. Gubernat Kierownik ZUK.
Wyjaśnił, że mówiąc o pozwoleniu zintegrowanym należy pamiętać o dwóch instalacjach. 

Cyt. „Zakład zagospodarowania odpadów w Kozodrzy miało i ma pozwolenie sektorowe i stara się o pozwolenie zintegrowane z racji, iż ma nominały, by stać się instalacją regionalną. By to utrzymać musi mieć pozwolenie zintegrowane, dlatego też , zostaliśmy wpisani na listę WIŚ-iu, która to lista wskazuje instalacje, dla których wymagane jest pozwolenie. Takie wnioski złożono w miesiącu kwietniu br.” Z dyskusji wynikało, że czynione są starania o pozyskanie pozwolenia dla instalacji, która realizowana jest na wysypisku.
Radny J. Wolak wskazał, że jest istotnym, by poczynić i przeprowadzić analizę i zamierzenia kwestii dotyczących też pozostałych przedsiębiorców.
Pan Wójt Gminny przyznał słuszność skierowanym uwagom i proponował, by w miarę możliwości w przyszłości zorganizować spotkania Rady Gminy z przedsiębiorcami. 

Radny G. Ożóg prosił o wyjaśnienie do wypowiedzi p. M. Gubernata. Prośba o wyjaśnienie określenia „spełnia nominały”, by być instalacją regionalną. Jakie są to nominały?

Pan M. Gubernat stwierdził, że prawo mówi jednoznacznie, że regionalna instalacja przetwarzania odpadów (RIPO), to taka, której moce przerobowe pozwalają na obsługę obszaru populacji 150 tyś. mieszkańców, jednak nie mniej niż 30 tys. mieszkańców. 
Wójt Gminy uzupełnił wypowiedź, zwracając uwagę na moce przerobowe naszego wysypiska i planowanej instalacji. 

Więcej tematów do dyskusji Radni nie kierowali.

W dalszej części Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie protokołów z opiniami do planowanych projektów uchwał, z tych komisji stałych, które w ostatnim czasie miały swe posiedzenia.

Kopie odczytanych protokołów w załączeniu do niniejszego protokołu.

Protokół z posiedzenia komisji budownictwa odczytał radny W. Jeleń.

Radna M. Cwanek wyjaśniła, że komisja oświaty obradowała, ale tematem spotkania, była sprawa reorganizacji systemu oświaty na terenie gminy. 

Radny Z. Potwora na podstawie art. 64 Statutu Gm. Ostrów skierował wniosek o przeprowadzenie imiennego głosowania nad uchwałą w sprawie pożyczki. 

Radny J. Wolak odnośnie do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki i kwestii dotyczących rozbudowy ZZO zaznaczył, że jego zdaniem Rada na przestrzeni czasu została wprowadzona w błąd.

We wstępnych dyskusjach na ten temat  (rozbudowa i ulepszenie instalacji) Radzie przedstawiano mniejszy zakres robót. Nie było zdecydowanego pozwolenia Rady na decyzje, które podjął p. Wójt w kwestii przetargu. Chodzi o zakres robót, który został w tym przetargu uwzględniony. Teraz praktycznie Rada została postawiona „pod ścianą”, gdyż z jednej strony istnieje potrzeba , w jakiś sposób, rozbudowy tej instalacji, zaś z drugiej strony kwota przewidywana do działania jest przerażająca w stosunku do zadłużenia, jakie w tej chwili gmina ma.
W związku z tym, jako radny uważa, że należało wcześniej ustalić zakres prac i określoną kwotę zadania a nie prowadzenia spraw „trochę po cichu”, i podpisania umowy, która mówi, że przy wycofaniu się z zadania gmina traci 20% określonej kwoty z umowy(jest to forma tzw. kary). 

Radny J. Wolak zaznaczył, że każdy Radny głosuje wg własnego sumienia, on osobiście będzie głosował przeciwko podjęciu uchwały.
Wójt Gminy odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy nie zgodził się z zarzutami kierowanymi przez radnego. Przypomniał jak od początku temat rozbudowy ZZO został przedstawiany na Radzie i innych różnych  spotkaniach z radnymi. Przedstawiano minimalny zakres prac koniecznych do wykonania na licznych spotkaniach. Wójt Gminy podkreślił, że niezbędnym jest w chwili obecnej wykonanie instalacji, by osiągnąć określone dokumenty, gwarantujące statut RIPO i pozycję główną w tzw. „zachodnim okręgu” woj. Podkarpackiego.

Po dyskusji Przewodniczący Rady Gminy postawił złożony wniosek o przeprowadzenie głosowania imiennego pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania nie został przyjęty. Wynik głosowania przedstawiał się następująco: 4 głosy „za” przy 9 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Radny J. Wolak skierował dodatkowe pytanie; Czy taki przedmiotowy niosek musi być głosowany , czy realizacja nie wynika z przepisów prawa? 
W odpowiedzi Radca Prawny p. P. Ziemiński wyjaśnił, że zgodnie z literą prawa Rada postanawia o przeprowadzeniu głosowania imiennego zwykłą większością głosów na wniosek, który zostaje złożony. 

Na tym zakończono dyskusję.

Ad. Podjęcie uchwał;

1) w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt w/w pod głosowanie. Odczytał treść uchwały, w której Rada Gminy postanawia:
Cyt.
„§1. 1. Zaciąga się pożyczkę długoterminową w kwocie 5.518.000,00 zł (słownie: pięć milionów pięćset osiemnaście tysięcy zł 00/100) z przeznaczeniem na pokrycie planowanego deficytu Gminy Ostrów w ramach zadania „Rozbudowa i przebudowa Zakładu Zagospodarowania Odpadów w miejscowości Kozodrza, Gmina Ostrów”

2. Pożyczkę postanawia się zaciągnąć na lata 2015-2025 w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, w tym w roku:

a/2015 – 3.650.000,00 zł

b/2016 – 1.868.000,00 zł

3. Spłata pożyczki nastąpi w latach 2016-2025.

§2. 1. Upoważnia się Wójta Gminy Ostrów do podpisania weksla „in blanco”, stanowiącego zabezpieczenie pożyczki, o której mowa w §1. niniejszej uchwały.  

2. Upoważnia się Wójta Gminy Ostrów do podpisania oświadczenia o poddaniu się egzekucji w trybie art. 97 i następne ustawy Prawo bankowe.

3. Okres na który ustala się powyższe zabezpieczenie przypada na okres spłaty wymienionej wyżej pożyczki, tj. na lata 2016-2025.

4. Zobowiązania zostaną pokryte z dochodów Gminy Ostrów z tytułu wpływów z podatku od nieruchomości oraz wpływów z podatku od środków transportowych.

§3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Ostrów.

§4. Nadzór nad wykonaniem uchwały zleca się Komisji Rewizyjnej Rady Gminy.”

Do przedstawionych zapisów Radni nie kierowali zastrzeżeń. Przeprowadzono glosowanie, w wyniku , którego Przewodniczący rady stwierdził, że Uchwała  Nr XIII/56/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 14 października 2015r., w sprawie . zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, została przyjęta  10 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. Uchwała jw. w załączeniu do niniejszego protokołu.
2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostrów na lata 2015 – 2025.

Przewodniczący Rady przedstawił drugi projekt uchwały pod głosowanie. Odczytano zapisy uchwały. Treść przedstawionej uchwały w załączeniu do niniejszego protokołu. 

Informacji wyjaśniających udzielił p. Skarbnik Gminy, wskazując tym samym drobne zmiany, które musi ująć w podejmowanej uchwale. Zgodnie z otrzymaną informacją od Wojewody, zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 226,20zł,  i o taką kwotę będzie zwiększona kwota planowanych dochodów i wydatków w podejmowanej dziś uchwale. Jest to dotacja na wydatki energetyczne. Radni nie kierowali uwag ani zastrzeżeń. 

Przeprowadzono głosowanie, w wyniku, którego Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XIII/57/15 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 14 października 2015r., w sprawie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostrów na lata 2015 – 2025, została przyjęta 10 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. 
Na tym wyczerpano tematykę dot. podejmowania uchwał.

Ad. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady przedstawił pisma, które w ostatnim czasie wpłynęły do Rady Gminy w Ostrowie;

1. Pismo od Okręgowej Stacji Chemiczno - Rolniczej w Rzeszowie , dotyczy: badań z zakresu ochrony środowiska w 2015r. temat skierowano do komisji rolnictwa, celem analizy dot. dofinansowania. 
2. Pismo o ZUK w Ostrowie dotyczy: okresowego rozliczenia usług wykonywanych na rzecz gminy oraz jednostek organizacyjnych Gminy Ostrów.

3. Pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Ropczycach odnośnie analizy oświadczeń majątkowych osób, które mają ustawowy obowiązek , złożenia takiego oświadczenia majątkowego. Przy tym punkcie złożono informację z przeprowadzonych analiz przedmiotowych oświadczeń majątkowych. Stwierdzono, że wszyscy zobowiązani złożyli oświadczenia w wymagalnym terminie. Drobne wskazane, uwagi zostały też poprawione i zgłoszone do odpowiednich stron, dokonujących analizy.
4. Pismo ZUK w Ostrowie  dotyczy: odpowiedzi na udzielone pytanie w trakcie obrad RGm. w dniu 30.09.2015r. (pismo skierowane do radnego Z. Potwory).

5. Pismo ZUK w Ostrowie dotyczy: odpowiedzi na zapytanie zadane w trakcie spotkania radnych i sołtysów w dn. 12. 10. 2015r. w sprawie zasad rozliczenia usług zaopatrzenia w wodę i odbioru ścieków z właścicielami domków letniskowych. (pismo skierowane do radnego J. Wolak).

6. Pismo ZUK w Ostrowie  dotyczy: odpowiedzi na udzielone pytanie w trakcie obrad RGm., w dniu 30.09.2015r., w przedmiocie warunków utrzymania i konserwacji sieci hydrantów - (pismo skierowane do radnego J. Podjasek).
Ad. Sprawy bieżące. 

W sprawach bieżących głos zabrały poszczególne osoby:
Radna p. M. Tęczar skierowała prośbę od komisji ochrony środowiska o udzielanie informacji dla komisji, dot. 

- wywożenia przez p. Patera, na jego działki cyt. „nie wiadomo czego”, są to, jakieś pyły. Co to jest?

- prośba o informacje odnośnie przydomowej oczyszczalni w Bliźnie; Chodzi o jej funkcjonowanie.

- odnośnie likwidacji szkoły na Zdżarach.  Wg. przedstawionych kosztów utrzymania tej placówki, prośba o przedstawienie. W chwili reorganizacji podawana jest oszczędność wg. przedstawianych założeń. Radna prosiła o podanie określonej kwoty (przewidywanej) oszczędności. Temat ten budzi trochę zastrzeżeń, gdyż jest to filia szkoły, brak jest tu stanowiska dyrektora szkoły, nie ma rozbudowanej administracji. Przedstawiana jest liczba uczniów w liczbie 8 a obecnie 8 uczniów liczy sama klasa I, ogólnie jest 15 osób. Prośba o szczegółowe rozliczenie w przypadku tej placówki w porównaniu z innymi placówkami szkolnymi. Jak wynika z rozważań na komisji oświaty, nie ma woli, by zmieniać organizacje szkół podstawowych, a w przypadku szkoły w Zdżarach z prostych wyliczeń wynika mała suma oszczędności. 
Radny Z. Potwora zwrócił uwagę na podane zużycie wody przez Straże pożarne, 13 500m3. Jest to bardzo duży zużycie wody.
W odpowiedzi p. M. Gubernat poinformował, że informacja ta, była podana przez p. Kozłowską, dane te będą sprawdzone. Temat budził zastrzeżenia. 
Radny Z. Potwora skierował wniosek, by komisja budownictwa przedstawiła informację , na temat: Jak wygląda realizacja zamierzeń inwestycyjnych zapisanych przy uchwale budżetowej w dziale 600 i 900?
Radny wnioskował o zaproszenie na sesję Komendanta komendy powiatowej policji, w celu omówienia możliwości z tytułu przekazania policji fotoradarów, celem ich zamontowania na stałe. 

Radny zwrócił uwagę, na tzw. zbiorową odpowiedzialność, montowanie progów zwalniających , w świetle nagminnego braku przestrzegania przepisów o ruchu drogowym.

Radny J. Wolak skierował zapytania; Czy kontrola RIO się zakończyła? Kiedy będzie udostępniony protokół, do przeanalizowania na komisji rewizyjnej i na sesji. 

Kiedy będą przygotowane materiały z komisji rewizyjnej, dotyczące szczegółowych informacji nt. mienia komunalnego? 

Radny St. Pasko skierował zapytanie o udzielenie informacji odnośnie dzierżaw i czynszów. Chodzi o zwiększenie należności z tego tytułu, urealnienie należności. Kiedy będą podjęte takie działania?

Sołtys p. A. Budzik skierował uwagę i powrócił do tematu dot. uchylonej przez Rade uchwały własnej Nr XII/129/12 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości od ANR – Oddział Rzeszów , działki położonej w Skrzyszowie . Wniosek o powrócenie do tego tematu, by wypracować stanowisko o przejęciu tych terenów. 
Pan Sołtys wnioskował też o zamontowanie koszy na śmiecie w centrum wsi Skrzyszów, koło tablic ogłoszeniowych.

Radny G. Ożóg prosił o przedstawienie informacji w sprawie dot. P. Kisiela.

Radna M. Tęczar skierowała zapytanie do Kierownika ZUK; Czy na terenie wysypiska lub okolicy jest, coś spalane?

Pan. M. Gubernat poinformował, że są to osoby, które opalają kable. Temat jest zgłoszony, celem interwencji. 

Na zgłoszone powyżej zapytania i tematy odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Ostrów oraz poszczególne osoby, do których były kierowane zapytania;
· Odnośnie wywozu odpadu przez p. Patera p. Wójt odczytał pismo, które będzie wysłane, celem uzyskania informacji na temat przywożonego materiału. W dyskusji Radni proponowali, by p. Pater przedstawił jasne wyjaśnienia, w tej sprawie.
· Pan Dyrektor ZEAS i P w temacie SP w Zdżarach, zaznaczył, że przyjmuje temat, będą przygotowane stosowne informacje.

· Kierownik ZUK p. M. Gubernat odnośnie wykorzystania wody przez OSP informacja przedstawiona przez pracownika UG w Ostrowie, temat zostanie sprawdzony.

· Odnośnie podjęcia pracy przez komisje budownictwa i weryfikację prowadzonych inwestycji, w chwili podjęcia pracy WG i pracownicy Urzędu będą udzielać wszelkich informacji.

· Odnośnie progów zwalniających na drogach, lokalizacja i proces montażu takich progów, jest poprzedzony stosownym postepowaniem i analizami. Wypowiada się, w tym zakresie środowisko, policja i instytucje, które są z tym powiązane. Działania służą zapewnieniu bezpieczeństwa mieszkańcom, itp. Pan Wójt podkreślił, że sytuacja w Ostrowie i w Ociece przy szkołach, wymaga i  jest koniecznym  zamontowanie próg zwalniających. Będzie montaż progów przy szkole w Ociece.
· Przygotowanie szczegółowej informacji o mieniu komunalnym gm. Ostrów, temat został wskazany do przygotowania Skarbnikowi Gminy.

· Odnośnie kontroli z RIO ostatnio przeprowadzonej p. Wójt poinformował, że jeżeli protokoły pokontrolne wpłyną do urzędu, to zostaną radnym przedstawione do omówienia.
· Sprawa omówienia należności z tytułu dzierżaw i czynszu. Temat jest przekazany do działu podatkowego, celem podjęcia pracy w zakresie tych opłat oraz opłat z tytułu podatków, tak, by nowe stawki można móc stosować od nowego roku podatkowego.

· Ponowna analiza sprawy przejęcia gruntów od ANR w Skrzyszowie. Temat obecnie jest bez realizacji, jeżeli będzie wola Rady , by wskazać temat pod ponowną analizę, to należy prowadzić dyskusję. Odnośnie zakupu koszy w Skrzyszowie, w chwili obecnej brak wolnych środków finansowych na takie działanie. 

· Informacyjnie Wójt Gminy poinformował, że odnośnie plakatów wyborczych pozwolił na rozwieszenie, wg ustaleń, by kandydaci mogli się promować. W dalszej dyskusji radny Z. Potwora proponował, by opracować jakiś określony regulamin wywieszania ogłoszeń, czy reklam na naszych tablicach gminnych. 
· Informacyjnie odnośnie sprawy sadowej p. Kisiela. Sprawa w toku.

Na koniec spotkania w krótkiej dyskusji Rada poruszyła ponowie kwestie, o które pytali radni. Nie zgłaszano wiążących decyzji, czy postanowień. 

Ad. Zakończenie obrad.
Na tym zakończono obrady. Przewodniczący Rady podziękował wszystkim zebranym za udział w sesji i zgłaszane sprawy w dyskusji. Na koniec ogłosił, że sesję trzynastą uważa za zakończoną. 
Protokół spisała: B. Ziomek
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