Protokół z sesji Nr XI/2015
przeprowadzonej w dniu 13 sierpnia 2015r.

Rozpoczęcie sesji o godz. 1200
Miejsce obrad: sala narad Urzędu Gminy w Ostrowie

Jedenastą (XI) sesję Rady Gminy Ostrów otworzył a następnie prowadził Przewodniczący Rady Gminy p. J. Bajor. Powitał przybyłych na sesję w osobach: 

1. Wójta Gminy p. Piotra Cielec

2. Sekretarz Gminy p. A. Sochacką

3.  Radcę Prawnego p. P. Ziemińskiego

4.  Skarbnika Gminy p. A. Rzeszutek

5. Radną Powiatu p. M. Szybała 
6.  kierownika p. M. Gubernata – ZUK Ostrów

7. P. M. Surman z GCI Skrzyszów

8.  wszystkich przybyłych na sesję radnych, sołtysów biorących udział w sesji wg. załączonej listy obecności.
Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 15 radnych, co daje podstawę do przeprowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

1. Zatwierdzenie porządku obrad.

Kolejno przypomniał, przesłany w zawiadomieniu porządek obrad XI-tej sesji Rady Gminy w Ostrowie. 
Zapytał radnych , czy są uwagi lub inne propozycje do przedstawionego porządku obrad?

Radny Z. Potwora skierował wniosek o wycofanie z porządku obrad pkt 7 ppkt „c”, uzasadniając   Do złożonego wniosku Skarbnik Gminy wyjaśnił, że WPF nie ulega zmianie, jego założenia są praktycznie takie same, jak w miesiącu styczniu 2015.Przewodniczacy Rady poddał wniosek radnego Z. Potwory pod głosowanie, w wyniku którego nie uwzględniono wniosku do realizacji Wynik głosowania przedstawiał się następująco: 2 głosy „za”, 12 głosów „przeciw” i 1 gł. „wstrzymujący się”.
2. Przyjęcie protokołu.
Protokół z sesji Nr X/2015 został przyjęty jednogłośnie, czyli 15 głosami „za”. 

3. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym.
Zabierając glos Wójt Gminy p. Piotr Cielec przedstawił informacje z pracy urzędu w okresie międzysesyjnym. Zaznaczył, że miniony okres to czas wakacyjny, lecz trwa realizacja niektórych bieżących spraw.
W minionym okresie:

· zakończono prace przy budowie mostu w Ociece,
· rozstrzygnięto ogłoszone przetargi, tj. dotyczących : wykonania nawierzchni asfaltowych dróg oraz na ZZO,
· realizacja remontów na szkołach, które sa wykonywane zgodnie z nakazami. Trwa też praca dotyczącą wymiany okien w szkole w Kamionce. Koszt ten będzie pokrywany z funduszu obywatelskiego tego sołectwa,
· przeprowadzono   imprezę cykliczna pn. ZLOT MILITARNY BLIZNA 2015. Pan Wójt skierował podziękowania dla wszystkich, którzy pomagali w organizacji imprezy. Dzięki wspólnym siłom przeprowadzono imprezę na bardzo dobrym poziomie. W krótkiej dyskusji zwrócono uwagę na trudności z utrzymaniem stanu odpowiedniego bezpieczeństwa na imprezach gminnych. 

Na koniec Wójt Gminy zwracając się do wszystkich zebranych na Sali , skierował zaproszenie na DOŻYNKI GMINNE 2015.
Ad. Dyskusja. 
W punkcie tym Radni nie podejmowali tematów do dyskusji. 

W związku z tym Przewodniczący Rady przystąpił do przedstawienia projektu pierwszej uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych.
Radna p. A. Książek – Pieta odczytała Wysokiej Radzie protokół z posiedzenia komisji rewizyjnej, na której dokonano omówienia projektów uchwał, które są przedmiotem obrad obecnej sesji. Kopia protokołu z posiedzenia komisji w załączeniu do niniejszego protokołu.

Opinia komisji rewizyjnej pozytywna do projektu uchwały jw.

Kolejno głos zabrał radny Z. Potwora, kierując zapytanie do zapisów ujętych w projekcie uchwały dotyczącej  WPF, zwracając uwagę na bieżącą sytuacje gospodarczą gminy ( poziom zatrudnienia, stan rozwoju inwestycji, dochody z tytułu sprzedaży majątku gminnego, rozwój działalności gospodarczej przez prywatnych przedsiębiorców. Radny zwracał uwagę, że brak jest konkretnych informacji w zakresie założeń dotyczących realizacji i założeń odnośnie programu oszczędnościowego w oświacie. 

Radny podkreślał, ze planując budżet na 2015r., założono tzw. budżet zrównoważony. Pytał Jak p. Wójt będzie to realizował? Jakimi podatkami będzie należało obłożyć to gminne społeczeństwo, by ten budżet równoważyć, jeżeli na terenie gminy mamy praktycznie, „zerową” liczbę inwestorów. Czym ten budżet będziemy równoważyć? Pytał radny . Wyjaśniając poruszone sprawy Skarbnik Gminy omówił i wyjaśnił zapisy ujęte w WPF jak w załączeniu do protokołu. 

Wójt Gminy odniósł się do wypowiedzi radnego. Wyjaśnił, że w wielu już wcześniej prowadzonych rozmowach zwracano uwagę, by otrzymać wsparcie finansowe zewnętrzne, to zarządzającym instalacją musi być spółka. Po to też powołano naszą współkę. Musi w działaniu być zachowana odpowiednia forma, by mogło się pojawić dofinansowanie. Prawdopodobnie będzie to zakład funkcjonujący w strukturach spółki. Trudno jest to teraz określić jednoznacznie, gdyż brak jest konkretnych , jasnych wskazań prawnych. Brak jasnych założeń, jak w nowej perspektywie finansowej, będą dofinansowane takie zadania.

Wójt Gminy odniósł się też do innych poruszonych spraw, podkreślając, że prowadząc realizację zadań przez urząd gminy , ma na uwadze wiele innych spraw i trwają dyskusje z wieloma inwestorami, ale takie rozważania wymagają czasu. Myśli się też o inwestycjach drogowych i innych bieżących sprawach. Obecna sesja  jest poświęcona  realizacji bieżących  spraw. Planuje się w najbliższym czasie przeprowadzenie zebrań wiejskich oraz cykl spotkań, na których będą omawiane i przedstawiane kwestie organizacyjne w oświacie i innych jednostkach organizacyjnych. Po tym czasie planuje wraz z Przewodniczącym Rady Gminy przedstawienie wypracowanych pomysłów i stanowisk, które można wdrożyć w życie. W miesiącach wrzesień – październik będzie podana Wysokiej Radzie stosowna informacja. 
Radna J. Glinka skierowała zapytania dotyczące rozszerzenia strefy o działki prywatne. Z przedstawionej do chwili obecnej informacji wynika, że będzie taka możliwość. Inwestor prywatny na terenach między wysypiskiem a autostradą. 
Radna pytała, czy dział budownictwa zrobi rozeznanie na temat firmy z Sędziszowa Młp. (Przetwórstwo drewna i galanterii drewnianej), chodzi  wiarygodność tej firmy. Wójt Gminy poinformował, że takiego rozeznania specjalnego nie robiono. 

Odnośnie ZZO radny J. Wolak proponował podjęcie dyskusji na ten temat. Podkreślał wątpliwości i pytał: Jaką mamy możliwość pozyskania dotacji na inwestycję? Jaką mamy pewność, że będziemy mieć odpowiednią ilość odpadów, by po wykonaniu instalacji zapewnić odpowiednie działanie? Jest wiele innych pytań, podkreślał radny. Zdaniem radnego cały ten proces to spóźnione działanie.
Radny St. Pasko również poparł potrzebę dalszej dyskusji odnośnie wydatków na rozbudowę ZZO. Podkreślał, że należy brać pod uwagę fakt, iż w Rzeszowie planuje się i idzie w działania, prowadzące do budowy spalarni. Zdaniem radnego nasze działania są dużym ryzykiem. 
Wójt Gminy przyznał, że w Rzeszowie w zakresie budowy spalarni są prowadzone określone działania ale należy pamiętać o czasie, który na pewno będzie nim spalarnia powstanie, 3 – 4 lata.

Pan Wójt przyznał zasadność i słuszność kierowanym obawom. Odnośnie możliwości pozyskania dotacji zaznaczył, że nikt dziś nie odpowie na to pytanie. W prowadzonej dyskusji Radni kierowali uwagi i obawy dot. inwestycji i działań w zakresie przyszłości ZZO. 

Kierowane uwagi nie kwestionowały potrzeb w zakresie rozwoju gminy Ostrów i ZUK-u. Podsumowując dyskusję Przewodniczący Rady przyznał, że nigdy nie był przeciw sortowni jako radny, działał przeciwko spalarni. Przypomniał jak były kierowane działania poprzednie, gdzie był protest ogółu mieszkańców.
Radny W. Jeleń przyznał, że kierowane obawy odnośnie ZZO, nikogo się nie osądzają o złe działania dla gminy, jednak fakt jest jeden, były wcześniej pieniądze i należało to robić.
Po krótkiej przerwie w obradach Przewodniczący Rady przystąpił do przedstawienia projektów poszczególnych uchwał pod głosowanie. 

Podjęcie uchwał ;

· w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych.

Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwały poprzez jej odczytanie. Radni nie kierowali uwag. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XI/47/15 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych, została przyjęta jednogłośnie, czyli 15 głosami „za”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.
· w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2015.
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie treści uchwały i jej omówienie. Treść uchwały została omówiona, jak w załączeniu do niniejszego protokołu. Radni nie kierowali uwag. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XI/48/15 w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2015, została przyjęta 13 głosami „za”, przy 1 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.
· w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostrów na lata 2015 – 2024.

Przewodniczący Rady odczytał część wprowadzającą uchwały. Po przedstawionych wcześniej w dyskusji wyjaśnieniach, radni nie kierowali uwag. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XI/49/15 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostrów na lata 2015 – 2024, została przyjęta 13 głosami „za” przy 1 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.
Ad. 6 i 7.
Przewodniczący Rady przedstawił pisma, które w minionym okresie wpłynęły do Biura Rady Gminy. 
Odczytując przedstawił:

1. Pismo z RIO o wszczęciu postępowania nadzorczego do uchwały Rady Gminy w Ostrowie. Dotyczy uchwały Nr X/46/15. 

2. Pismo w Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie dotyczy: nadsypania brzegi rzeki Tuszymki w miejscowości Zdżary.
3. Pisma z komisji rewizyjnej dotyczące rozpatrzenia i jednocześnie wycofania skargi na bezczynność Wójta Gminy, skierowanej od mieszkańca gm. Ostrów. 
4. Pismo dot. prośby grupy mieszkańców w Ostrowie o wykupienie działki, celem zorganizowania drogi dojazdowej do ich działek. Temat został skierowany pod analizę komisji budownictwa. 

5. Pismo od p. A. Budzik (sołtysa) o udzielenie pisemnej odpowiedzi na temat podjętych działań, wynikających ze złożonego wniosku z dnia 21. 01. 2015r., podczas obrad Rady Gminy w sprawie wypracowania porozumienia – wypłata zaległego wynagrodzenia z tytułu diet  sołtysa. 
W ramach zapytań radny St. Pasko skierował zapytanie a jednocześnie prośbę o zwrócenie uwagi na utrzymanie chodnika w Ostrowie w kierunku cmentarza. Radny pytał również o realizacje przygotowania projektu na wykonanie chodnika w centrum Ostrowa w kierunku oczyszczalni. 

Radny pytał o termin przedstawienia informacji odnośnie tzw. programu naprawczego. Kiedy będzie to omawiane?

W zakresie działania ZUK , chodzi o wykonanie koszenia parkingu koło cmentarza w Ostrowie. Przedstawione koszty sa dość wysokie, dlaczego? Ile kosztuje godzina usługi tą kosiarką?.

Radna K. Myszkowska skierowała uwagę na błędny zapis w przedstawionej informacji odnośnie wykonania prac przez ZUK w miejscowości Wola Ociecka.

Radny G. Ożóg skierował prośbę o wykonanie prac zabezpieczających barierkę na odcinku drogi Ostrów – Anastazów. 

W odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, że kwestia barierki zostanie sprawdzona i naprawiona. Przyznał słuszność potrzebie poprawy stanu chodnika przy drodze wojewódzkiej w Ostrowie. Chodnik w wielu miejscach się zapada, będzie stosowna interwencja w tym zakresie.

Przedstawione sprawozdanie z realizacji prac przez ZUK odnośnie błędnego zapisu zostanie zweryfikowane i przedstawione wyjaśnienie przez p. M. Gubernata.

Wójt Gminy poinformował, że program naprawczy będzie przedstawiony w miesiącu wrześniu.

W prowadzonej dyskusji Radni podkreślali, że na podstawie przedstawionego sprawozdania z realizacji prac przez ZUK w poszczególnych sołectwach, można zauważyć pewne nie równe potraktowanie sołectw, a potrzeby wykonania prac są w każdym sołectwie. 
Na koniec spotkania Wójt Gminy omówił kwestie spraw bieżących dot. już wcześniej zgłoszonych spraw w zakresie wykonania mostu w Ociece oraz rozprawy sądowej, która prowadzona jest z mieszkańcem Skrzyszowa. 
Przewodniczący komisji budownictwa p. W. Jeleń ogłosił, termin spotkania tej komisji na dzień 20. 08. 2015r., na godzinę 10.

Na tym zakończono obrady. Przewodniczący Rady podziękował za dyskusję i ogłosił XI sesje za zakończoną.
Przewodniczący Rady J. Bajor
Sporządziła B. Ziomek

