Informacja Wójta Gminy Parysów z dnia 15 września 2015 r. dotycząca wydawania zaświadczeń o prawie do głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 25 października 2015 r.

Wyborca, mieszkaniec gminy Parysów zmieniający miejsce pobytu przed dniem wyborów otrzymuje na swój wniosek zgłoszony pisemnie, telefaksem, lub w formie elektronicznej (nie jest wymagane posiadanie profilu zaufanego lub kwalifikowanego podpisu elektronicznego) przed sporządzeniem spisu wyborców – na podstawie rejestru wyborców, a po sporządzeniu spisu wyborców – na podstawie spisu wyborców, zaświadczenie o prawie do głosowania w miejscu pobytu w dniu wyborów.
Zaświadczenia wydawane są w Urzędzie Gminy w Parysowie, ul. Kościuszki 28, 08-441 Parysów do dnia 23 października 2015 r. w godzinach pracy urzędu.
Zaświadczenie wyborca odbiera za pokwitowaniem osobiście albo przez upoważnioną pisemnie osobę. W upoważnieniu wskazuje się imię (imiona) i nazwisko oraz numer PESEL wyborcy.
Odbierający zaświadczenie powinien legitymować się dowodem tożsamości.
 Wniosek udostępniany jest na miejscu.
Wniosek oraz wzór upoważnienia do odbioru zaświadczenia można również pobrać ze strony internetowej urzędu.
Wyborca, który otrzymał zaświadczenie o prawie do głosowania zostanie skreślony ze spisu wyborców w miejscu stałego zamieszkania.
W przypadku utraty zaświadczenia, niezależnie od przyczyny, nie będzie możliwe otrzymanie kolejnego zaświadczenia, ani wzięcia udziału w głosowaniu w obwodzie właściwym dla miejsca stałego zamieszkania.
Podstawa prawna:

1.Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2013 r. poz. 267ze zm.). 
2.Ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks wyborczy (Dz. U. Nr 21, poz. 112 ze. zm.).
3.rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie spisu wyborców (Dz. U. z 2015r. poz. 5)
