PROTOKÓŁ NR IV/2014

RADY MIEJSKIEJ W PIŁAWIE GÓRNEJ

GÓRNEJ DNIA 29 GRUDNIA 2014 ROKU.
Miejsce posiedzenia sala narad Urzędu Miasta.

Rozpoczęcie posiedzenia godz. 10.30
Zakończenie posiedzenia godz. 11.00

Ustawowy skład rady Miejskiej w Piławie Górnej 15 radnych. Obecnych na sesji 15 radnych, co stanowi 100  % ustawowego składu Rady.
Ad. 1
Przewodniczący Rady Dariusz Madejski:

 „Witam serdecznie państwa radnych, p. Burmistrz Zuzannę Bielawską wraz ze współpracownikami. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum.

Na podstawie § 25 ust. 2 Statutu Gminy Piława Górna stwierdzam, że na sali  znajduje się 15 radnych, wobec powyższego obrady są prawomocne. Lista obecności stanowi ZAŁĄCZNIK NR 1.

Ad. 3 Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Dariusz Madejski:

Zgodnie z § 18 ust. 4 – Statutu Gminy Piława Górna otrzymali Państwo zawiadomienie o planowanej sesji oraz porządek obrad. Czy są jakieś uwagi do porządku obrad? Nie widzę wobec tego uznaję porządek obrad, który Państwo otrzymaliście za obowiązujący. Punkty 1,2, uważam za zrealizowane.

Ad. 4 Podjęcie uchwał:

a) w sprawie: ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2014 oraz planu finansowego tych wydatków.

Zastępca Burmistrza:

„Zgodnie art. 263 ust. 2 i 5 ustawy z 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ustala wykaz wydatków niewygasających 
z upływem roku budżetowego, określa ostateczny termin dokonania wydatków ujętych w tym wykazie oraz ustala plan finansowy tych wydatków w podziale na działy i rozdziały  klasyfikacji budżetowej wydatków, z wyodrębnieniem wydatków majątkowych.

Środki finansowe na wydatki niewygasające w roku budżetowym 2014, ujęte w załączniku 
nr 1 do niniejszej uchwały są gromadzone na wyodrębnionym subkoncie podstawowego rachunku bankowego Gminy zgodnie z art.263 ust. 6 ustawy o finansach publicznych.

W dniu 13 czerwca 2014 r. Gmina Piława Górna podpisała umowę (ZBP.272.1.5.2014), 
z Wykonawcą zadania  inwestycyjnego, wyłonionym w trybie przetargu nieograniczonego, 
na podstawie art.39-46 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych, pn. „Modernizacja wiaduktu drogowego nad linią kolejową w km. 197.800” - Przedsiębiorstwem   Robót   Mostowych  „MOSTAR”  Sp.  z o.o  z  siedzibą w Stargardzie Szczecińskim, na kwotę  221.377,86 zł brutto. 
Wykonawca powierzył wykonanie część robót ( zgodnie z ustawą pzp)  Podwykonawcy firmie PHU BM CENTER, PiNRB „PROMOX” z siedzibą w Ząbkowicach Śląskich 
na kwotę 160.000,00 zł. brutto. W dniu 18 września 2014 r. Wykonawca wypłacił Podwykonawcy zaliczkę na poczet robót w wysokości 25.000,00 zł brutto. Po zakończeniu 
i odebraniu robót Wykonawca przedłożył fakturę za wykonanie zadania w wysokości 221.377,86 zł brutto bez wymaganego rozliczenia z Podwykonawcą określonego w zawartej umowie.

W związku z powyższym zgodnie z zapisami umowy Gmina ma obowiązek zabezpieczenia środków Finansowych należnych Podwykonawcy tj. kwoty 135.000,00 zł , która zostanie przekazana po rozliczeniu dokonanym pomiędzy Wykonawcą a Podwykonawcą. W chwili obecnej z uwagi na fakt wykonania części robót zleconych Podwykonawcy przez Wykonawcę strony nie mogą porozumieć się, co do ostatecznego określenia wartości robót wykonanych przez  każdą ze stron. Powstała sytuacja uniemożliwia rozliczenia zadania i jego zapłaty w planowanym okresie pomimo faktycznego wykonania robót, stąd konieczność przeniesienia  spornej części płatności na 2015 r.

Biorąc  powyższe pod uwagę wymagane jest podjęcie stosownej uchwały."

Przewodniczący Rady:

" Przewodniczący Rady:

„ Otwieram dyskusję. Czy są jakieś zapytania? 

W punkcie 4 głos zabrali radna Bożena Dziendziel, radny Krzysztof Bielawski, radna Teresa Budzyk, radny Arnold Kordasiewicz , którzy zadali pytania nie mające wpływu na treść przedstawionego projektu uchwały, a dot. udzielonych gwarancji, terminów itp.
Przewodniczący Rady:

„ Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę wobec przystąpimy do głosowania”

Następnie Rada w głosowaniu 15 głosami „za”, bez głosów wstrzymujących , bez głosów przeciwnych podjęła UCHWAŁĘ NR 14/IV/2014

                                                                                                          ZAŁĄCZNIK NR 2

Ad. 5 Zapytania i wnioski radnych.

Radni nie zgłosili żadnych zapytań, ani wniosków.
Ad. 6 Sprawy różne.

Chciałbym na koniec przypomnieć radnym o składaniu kart informacyjnych oraz oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 grudnia 2014 r., oraz o szkoleniach w dniu 14 stycznia i 19 stycznia 2015 roku. Korzystając z okazji życzę państwu szczęśliwego Nowego Roku, zdrowia i wszelkiej pomyślności.

Ad. 7 Zamknięcie sesji, ustalenie terminu następnego posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Dariusz Madejski zamknął IV sesję Rady Miejskiej w Piławie Górnej.

Ustalono termin następnej sesji na 26 stycznia 2015 roku o godz. 10.30.

Protokół sporządziła J. Najwer inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej i Biura Obsługi Klienta.
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                                                                                               Rady Miejskiej w Piławie Górnej

                                                                                                         Dariusz Madejski
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