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Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami 
W okresie sprawozdawczym: 
Wójt Gminy  Udanin wydał 2 Zarządzenia. Treść Zarządzeń została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej.
W dniu 18 lutego br. inspektorzy  Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Środzie Śląskiej dokonali planowanych kontroli jakości wody pitnej na wodociągu w Ujeździe Górnym oraz Lusinie;
Przeprowadzono procedury oraz wydano jedno postanowienie w sprawie zajęcia stanowiska poprzez stwierdzenie, że planowane przedsięwzięcie, przebiega etapowo oraz, że nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację  przedsięwzięcia określone w decyzji Nr 3/2009/2010 z dnia 12.03.2010  - GPZ Piekary.
Wszczęto postępowanie i procedurę w sprawie wydania decyzji środowiskowych dla przedsięwzięć:
a)      skład opału w Gościsławiu,
b)      instalacja przetwarzająca odpady poprodukcyjne na nawozy zawiesinowe w Łagiewnikach.
Zlecono opracowanie oceny aktualności Studium Uwarunkowań oraz Planów Zagospodarowania Przestrzennego – zadanie wynikające z ustawy o planowaniu przestrzennym. Wartość netto zadania – 15 .000 zł.
 15 lutego br  zaakceptowano protokół uzgodnień i zlecono do wykonania dokumentację remontu świetlicy wiejskiej w miejscowości Konary. Projekt opracowało Biuro Obsługi Budownictwa Andrzej Marcinek za kwotę 2.500zł brutto. 
15 lutego br  przy obecności inwestora, inspektorów nadzoru, dyrekcji placówek edukacyjnych oraz wykonawcy robót zakończono czynności odbioru końcowego Termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Udaninie i Gimnazjum w Ujeździe Górnym.  Inwestycja została rozliczona.
Trwa systematyczna wymiana wodomierzy w gospodarstwach domowych. W chwili obecnej zakończono wymianę w miejscowości Piekary. 
Wykonano prace konserwacyjne przepompowni ścieków w Udaninie, Piekarach, Lusinie                    i Damianowie oraz sieci kanalizacyjnej w Udaninie pojazdem specjalistycznym.
Na bieżąco usuwano zgłoszone awarie wodociągowe i kanalizacyjne.
W okresie sprawozdawczym wysłano  41 wezwań do zapłaty za wodę i ścieki na ogólną kwotę 58.135,00 zł
Przygotowano i wydrukowano Nakazy Płatnicze osobom fizycznym na rok 2016 oraz przekazano sołtysom w dniach od 9 do 12 lutego b.r. do rozniesienia w poszczególnych miejscowościach. 
Wystawiono i wysłano 14 tytułów wykonawczych do Urzędów Skarbowych z tytułu braku płatności za podatki lokalne na kwotę 6 513 zł;
Wystawiono i wysłano 42 tytuły wykonawcze do Urzędu Skarbowego z tytułu opłaty za odpady komunalne  na kwotę 13 830, 20 zł;
W ramach sprawowania opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Udanin na rok  2016 roku w miesiącu luty wydano na utylizację martwych dzikich zwierząt, transport zwierząt, leczenie zwierząt - kwotę  800 zł.
[bookmark: _GoBack]Przygotowano projekt uchwały wraz z projektem Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Udanin na rok 2016.
Zarejestrowano 1 zgon;
Zameldowano 2 mieszkańców gminy;
Zawarto umowę ze Specjalnym Ośrodkiem Szkolno-Wychowawczym w Środzie Śląskiej na dowóz busem 6 uczniów niepełnosprawnych do Środy Śląskiej od dnia 15.02.2016 r. W wyniku tego porozumienia  rozwiązano umowy z rodzicami, którzy dowozili swoje dzieci własnym transportem;
Obciążono gminę Wądroże Wielkie i Malczyce kwotą 3744 zł z tytułu zwrotu dotacji za 6 dzieci z tych gmin uczęszczających do przedszkola w Ujeździe Górnym.
Na dowóz niepełnosprawnych uczniów do szkół specjalnych wydano  1022,82 zł;
Udzielono dotacji do przedszkoli poza gminą Udanin, do których uczęszczają dzieci będące mieszkańcami gminy Udanin  w wysokości  3627,61 zł;
28 stycznia 2016 r. Sejmik Województwa Dolnośląskiego podjął decyzję w sprawie udzielenia z budżetu Województwa Dolnośląskiego pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla gmin województwa dolnośląskiego na opracowanie lub aktualizację programów rewitalizacji w ramach projektu pn. „Przygotowanie programów rewitalizacji na terenie Województwa Dolnośląskiego” współfinansowanego ze środków Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2014-2020. Na liście rankingowej znalazła się także gmina Udanin.  Kwota otrzymanego wsparcia na podstawie wniosku o przyznanie pomocy to 81 324,00 zł, co stanowi 90% kosztów kwalifikowanych projektu.  Zakres wsparcia obejmuje m.in.: remont, odnowę części wspólnych wielorodzinnych budynków mieszkalnych czy remont, przebudowę, rozbudowę, adaptację, wyposażenie istniejących zdegradowanych budynków, obiektów, zagospodarowanie terenów i przestrzeni w celu przywrócenia lub nadania im nowych funkcji społecznych, kulturalnych, edukacyjnych lub rekreacyjnych. W proces opracowania dokumentu będą mogli włączyć się wszyscy mieszkańcy gminy, a w szczególności: mieszkańcy obszaru rewitalizacji oraz właściciele, użytkownicy wieczyści nieruchomości i podmioty zarządzające nieruchomościami znajdującymi się na tym obszarze, w tym spółdzielnie mieszkaniowe, wspólnoty mieszkaniowe, podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze gminy działalność gospodarczą, podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze gminy działalność społeczną, w tym organizacje pozarządowe i grupy nieformalne, jednostki organizacyjne.
15 lutego br. odbyło się spotkanie zorganizowane przez Prezydenta Miasta Lubina podczas którego ustalono wspólną dla wszystkich zainteresowanych samorządów, ujednoliconą stawkę za utrzymanie jednego punktu świetlnego do negocjacji ze Spółką Tauron.  Wartość 9, 50 zł za jeden punkt świetlny została oszacowana na podstawie danych pozyskanych właśnie od spółki . W chwili obecnej Gmina Udanin ma umowę podpisaną do marca 2017 r. a wysokość za punkt została umownie określona na 17,07 netto (21 zł brutto);
W ramach działań profilaktycznych zorganizowano Ferie dla dzieci i młodzieży. Podczas tegorocznego wypoczynku dla młodszych mieszkańców naszej gminy nie zabrakło atrakcji: były zajęcia plastyczne, teatrzyki, wycieczki, zabawy i rozgrywki sportowe. Zajęcia odbywały się w dniach od 10 do 12 lutego 2016. Równie aktywnie wolny czas można było spędzić na „Orliku” w Udaninie, gdzie organizowane były zajęcia przez instruktorów sportu. Boisko sportowe było otwarte przez kilka godzin każdego dnia. Zajęcia dla dzieci zorganizowała także Gminna Biblioteka Publiczna w Udaninie pod hasłem „Zimą fajnie posiedzieć w bibliotece” oraz „Ferie z książka i nie tylko”.  Program feryjny realizowany był w miejscowościach Udanin, Ujazd Górny i Konary. Cieszy również aktywność poszczególnych sołectw, które również w ramach własnych zasobów oraz środków z funduszu „10 zł na mieszkańca „organizowały różnego rodzaju działania dla dzieci i młodzieży;
17 lutego br.  minęła VII rocznica tragedii, która wydarzyła się w 2009 roku  w miejscowości Jarostów. Tego dnia w wyniku karambolu na autostradzie A-4, na trasie Legnica – Wrocław ucierpiało 10 osób, w tym ciężarna kobieta, do której wezwano śmigłowiec Lotniczego Pogotowia Ratunkowego we Wrocławiu. W wyniku nagłego pogorszenia się warunków pogodowych, niestety śmigłowiec nie doleciał. Dzięki zaangażowaniu wielu służb, a także mieszkańców Jarostowa Pawła Mazurkiewicza i Artura Pruczkowskiego, po ponad godzinie udało się odnaleźć wrak samolotu. Tragiczny wypadek przeżył tylko lekarza Andrzej Nabzdyk. Dla uczczenia pamięci poległych na służbie - pilota Janusza Cygańskiego i ratownika Czesława Buśko, pod obeliskiem w Jarostowie, niedaleko miejsca wypadku Wójt Gminy Udanin Teresa Olkiewicz, Przewodniczący Rady Gminy Udanin Janusz Strzelecki, Radny Gminy Udanin Zdzisław Semczuk, Komendant Gminny OSP Lesław Wasylów oraz Sołtys wsi Jan Becheba złożyli kwiaty oraz zapalili znicze. 
W związku z  podpisaniem przez Prezydenta RP 17 lutego 2016 roku Ustawy o pomocy państwa w wychowaniu dzieci tzw  500+  spotkałam się z kierownikiem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Udaninie aby omówić szczegóły organizacyjne oraz prawne realizacji tego działania w naszej Gminie. 

W ramach partnerstwa Obszaru Strategicznej Interwencji „Równiny Wrocławskiej”. dnia 18 lutego br. w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Strzelin odbyło się spotkanie z  Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego Cezarym Przybylskim oraz Wicemarszałkiem Ewą Mańkowską. Celem spotkanie było omówienie rozdysponowania środków unijnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 2014-2020 dla tego partnerstwa. Podczas spotkania poruszane były główne założenia programu oraz omawiany był harmonogram naboru wniosków. -  rewitalizacji obszarów i ich promocji, podnoszenia atrakcyjności turystycznej obszaru, promocji lokalnych produktów. 

