








      Udanin, dnia 11.10.2016 r.
Załącznik Nr 1
 do Zarządzenia Wójta Gminy Udanin Nr 66/2016
  z dnia 11 października 2016 r.

Wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w obrębie i gm. Udanin.

Wójt Gminy Udanin działając na podstawie art.35 ust.1 ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (t.j z 2015 r. poz. 1774, z 2016 r. poz. 65) ,                   i n f o r m u j ę    o zamiarze sprzedaży lokalu użytkowego, wraz  z udziałem w gruncie położonego w obrębie i gm. Udanin.

Lokal mieszkalny Nr 1 stanowiący przedmiot sprzedaży znajduje się w budynku usługowym    Nr 69, położonym w granicach działki nr 60/1 w obrębie i gm. Udanin, która to działka posiada 0,1079 ha powierzchni ewidencyjnej. Do lokalu przynależy udział 4423/10000 w prawie własności części wspólnych oraz gruntu. 
W skład lokalu wchodzą pomieszczenia o łącznej powierzchni użytkowej 156,15 m2. Nieruchomość obciążona jest umową najmu na czas nieograniczony.

W planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Udanin, zatwierdzonym uchwałą IV.15.2015 z dnia 30.01.2015 r. opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego z 13.02.2015 r. poz. 570 określona jest jako tereny zabudowy usługowej, symbol U/7.

Dla nieruchomości w granicach działki nr 60/1 w Udaninie  Sąd Rejonowy w Jaworze, IV Wydział Ksiąg Wieczystych  posiada urządzoną księgę wieczystą o numerze  LE1J/00016280/5.    

Zgodnie z art.34 o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997r.  pierwszeństwo w nabyciu w/w nieruchomości mają :

1) osoby, którym przysługuje roszczenie o nabycie nieruchomości z mocy ustawy o gospodarce nieruchomościami lub odrębnych, jeżeli złoży wniosek o nabycie nieruchomości przed upływem terminu określonego w dalszej części wykazu.

2) poprzedni właściciele nieruchomości pozbawieni prawa własności tej nieruchomości  przed dniem 5 grudnia 1990 r. albo jego spadkobiercy, jeżeli złożą wniosek o nabycie przed upływem terminu określonego w dalszej części wykazu.

Osoby, o których mowa w pkt.1 i 2 korzystają z pierwszeństwa w nabyciu tej nieruchomości, jeżeli  złożą oświadczenie , że wyrażają zgodę na cenę ustaloną w sposób określony w ustawie o gospodarce nieruchomościami (jak wyżej).

Wnioski w sprawie przysługującego pierwszeństwa należy składać w sekretariacie urzędu w terminie 6 tygodni od dnia podania do publicznej wiadomości tego wykazu .

Cenę wyżej opisanej nieruchomości (lokalu) ustalono na kwotę  63 500,00 zł.,

słownie : sześćdziesiąt trzy tysiące pięćset złotych gr 00 (zwolniona z VAT).

Wykaz będzie umieszczony na tablicy informacyjnej Urzędu Gminy, oraz na stronie internetowej BIP  na okres 21 dni .
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