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Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami 
W okresie sprawozdawczym: 
Wójt Gminy  Udanin wydał 24  Zarządzeń. Treść Zarządzeń została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej.
W Urzędzie Gminy Udanin zakończona została planowana kontrola inspektorów Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu, która badała gospodarkę finansową Gminy Udanin.  Kontrola pokazała, że procesy realizowane przez Urząd Gminy Udanin realizowane są prawidłowo zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Zastrzeżenia dotyczyły jedynie drobnych kwestii, które zawarto w 16 wnioskach pokontrolnych w większości już zrealizowanych.
Gmina Udanin otrzymała oraz rozliczyła dotację celową 198 771,32  zł na postępowanie w sprawie zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej za 2016 r. W sumie wpłynęło 150 wniosków . Nie wydano decyzji odmownych.
Gmina Udanin przystąpiła do opracowania Programu Funkcjonalno- Użytkowego dla zadania inwestycyjnego pn. ”Budowa oczyszczalni ścieków oraz kanalizacji sanitarnej w Ujeździe Dolnym”. Wykonawcą jest Przedsiębiorstwo Inżynierii Ochrony Środowiska EKOWOD z Wrocławia. Wartość zadania: 75 030 zł brutto.
Przystąpiono do opracowania dokumentacji na zadanie p.n. „Sieć wodociągowo-kanalizacyjna na działkach nr 267/2, 104/2 i 107 w Udaninie”. Wartość zadania: 6.765 zł. brutto. 
Wystąpiono o wydanie pozwolenia na budowę windy dla niepełnosprawnych oraz remont schodów wejściowych zewnętrznych do Urzędu Gminy.
Dokonano wyceny 5 lokali mieszkalnych w miejscowości Lasek nr 17, oraz udziału w nieruchomości w Dźwigorzu nr 2.
Uzgodniono 5 projektów budowy urządzeń infrastruktury liniowej (energia, światłowód).
Ogłoszono 4 bezskuteczne przetargi na sprzedaż nieruchomości gminnych. 
14 lipca 2016 r. przeprowadzono odbiór częściowy zadania pn. Rekultywacja składowiska odpadów komunalnych w miejscowości Jarosław. Zakończenie prac zaplanowano na 17.10.2016r. 
Wykonano roczną kontrolę oraz dokonanio napraw urządzeń placów zabaw znajdujących się na terenie gminy Udanin, dostarczono oraz zamontowano nowe urządzenia placu zabaw w Pielaszkowicach, doposażono palce zabaw w Łagiewnikach, Drogomiłowicach i Pichorowicach.  Wartość tych zadań 43 442 zł
23 września 2016 ogłoszono przetarg nieograniczony na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu gminy Udanin w 2017-2018 roku. 
Wykonano remont dachu w Drogomiłowicach 21 (świetlica wiejska) – koszt po stronie Gminy (udział 64,79%): 73.105,62,-zł. 
W dniu 28.09.2016 zostanie podpisana umowa na wykonanie remontu dachu w Różanie (świetlica wiejska). Gmina posiada udział 37%. 
Wykonano remont lokalu mieszkalnego położonego w Pielaszkowicach nr 41.– koszt: 36 254 zł;
Zakupiono  meble do świetlicy w Konarach, tj. krzeseł – 26 szt i stołów – 4 szt. Koszt całościowy: 3 110 zł.
Zakupiono kosiarkę <traktor> dla Sołectwa Damianowo– koszt: 900 zł;
Zakupiono  grill betonowy dla Sołectwa Łagiewniki– koszt: 697 zł;
Opracowano projekt budowlany  przebudowy drogi gminnej (wewnętrznej) w miejscowości Ujazd Dolny  dz. nr  131 i dz. nr 33, która połączy drogę gminną z drogą powiatową – koszt 7995,00 zł. brutto  i zgłoszono do Starostwa Powiatowego
Przedsięwzięcia realizowane przez Sołectwa z udziałem środków przekazanych przez Gminę Udanin, w ramach „10 zł na mieszkańca”;
1) Sołectwo Konary – zakup firan do świetlicy. Koszt: 972 zł;
2) Sołectwo Różana – materiały na ogrodzenie i furtkę przed wejściem do świetlicy. Koszt 644 zł;
Ponadto w ramach środków „10 zł na mieszkańca” :
Sołectwo Ujazd Górny zorganizowało Dożynki wiejskie – koszt: 1500,-zł
Urząd Gminy zatrudnił osobę skierowaną z PUP w Środzie Śląskiej w ramach prac interwencyjnych na stanowisko -Opiekun dowozu dzieci do szkoły oraz przyjął na Staż po 50 roku życia na stanowisko – robotnik gospodarczy – 1 osoba ;
W ramach sprawowania opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Udanin na rok  2016 roku w miesiącu VI wydano na utylizację martwych dzikich zwierząt, transport zwierząt, leczenie zwierząt oraz schronisko do którego oddano 2 psy bezdomne wyłapane w miejscowości Jarosław, Różana - kwotę  9 800 zł.
3. Wydano  6 decyzji na wycinkę drzew i krzewów osobom fizycznym oraz 1 decyzję dla Starostwa Powiatowego.
Zarejestrowano 5 zgonów
Zarejestrowano 10 aktów małżeństwa
Zameldowano 37 mieszkańców, 0 wymeldowano
Przyjęto 18 wniosków o dokonanie wpisów i zmian do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej
Wydano 6 zezwoleń na sprzedaż alkoholu
Wydano 1 decyzję dot. administracyjnego wymeldowania 
Zawarto umowę na dowóz busem niepełnosprawnych uczniów do Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Środzie Śląskiej na rok szkolny 2016/2017.
Przeprowadzono w porozumieniu z Dolnośląskim Kuratorem Oświaty postępowanie w sprawie powierzenia obowiązków dyrektora Gimnazjum w Ujeździe Górnym na następną kadencję Pani Dorocie Byra.
Obciążono gminę Wądroże Wielkie i Malczyce kwotą 10 566 zł z tytułu zwrotu dotacji za 6 dzieci z tych gmin uczęszczających do przedszkola w Ujeździe Górnym.
Na dowóz niepełnosprawnych uczniów do szkół specjalnych wydano 1 382,60 zł
Przekazano  dotację do przedszkoli poza gminą Udanin, do których uczęszczają dzieci będące mieszkańcami gminy Udanin – 22 511,56
Zorganizowano udział 12 osób w wypoczynku profilaktycznym dla dzieci i młodzieży, promującym zdrowy tryb życia, w miejscowości Darłowo, w terminie od dnia 25.07.2016 do dnia 03.08.2016 za kwotę 9 468,00zł brutto 
W dniu 13 lipca 2016r Gminny Związek Sportowy złożył częściowe  sprawozdanie z wykorzystania dotacji udzielonej ze środków Gminy Udanin na realizację zadania publicznego „Organizacja współzawodnictwa i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu w zakresie piłki nożnej na terenie Gminy Udanin i województwa dolnośląskiego w 2016r.” w dniu 19 lipca 2016 r dla GZS przekazana została II transza środków finansowych w wysokości 40 000,00zł
W dniu 19 lipca 2016 r. przeprowadzony został trening Stałego Dyżuru organizowany przez DUW. Gmina Udanin brała udział w tym treningu sprawdzona została łączność wszelkimi dostępnymi środkami łączności.
W okresie wakacyjnym zatrudniono na umowy zlecenia dwóch instruktorów sportu, którzy na obiekcie sportowym „Moje boisko Orlik” w Udaninie prowadzili zajęcia sportowe .Tradycyjnie na obiekcie sportowym „Moje boisko Orlik” w Udaninie odbywały się  rozgrywki między innymi  Wakacyjny Turniej w Piłkę Nożną .
5 sierpnia 2016 r. Stowarzyszenie Cicha Woda z Udanina przedłożyło sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego pn.: IV Festyn „Pieje Kur Pieje” i udzielonej przez Gminę Udanin dotacji w wysokości 14 910,83 zł
W dniu 30 sierpnia 2016 roku przesłano do Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego sprawozdania dotyczące świadczeń rzeczowych oraz świadczeń osobistych przewidzianych do realizacji na terenie Gminy Udanin w 2016 roku.
30 sierpnia w naszej Gminie odbyły się „Dożynki”.  Impreza okazała się bardzo udana. Bardzo serdecznie dziękuję  wszystkim, którzy przyczynili się do przygotowania całej imprezy; Dziękuję sołectwom, które przygotowały piękne wieńce i stoiska wiejskie. Pracownikom Urzędu Gminy Udanin oraz sponsorom. Niech nagrody zarówno finansowe jak i rzeczowe będą zachętą dla wszystkich sołectw, które z różnych przyczyn nie brały udziału w Dożynkach.
8 września 2016 r. Gmina Udanin zgodnie z umową o przyznanie dotacji  przedłożyła do UMWD sprawozdanie końcowe wraz z wymaganymi załącznikami dla zadania „Lokalny Program Rewitalizacji Gminy Udanin”. Wartość całego zadania  wyniosła  43 752,00 zł., kwota dotacji to 39 376,80 zł. Z informacji uzyskanych z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego sprawozdanie  zostało przyjęte bez uwag. 
Gmina Udanin zgodnie z umową o przyznanie dotacji  przedłożyła do UMWD sprawozdanie końcowe wraz z wymaganymi załącznikami dla zadania: „Modernizacja polegająca na remoncie świetlicy wiejskiej w miejscowości Konary”. Wartość całkowita zadania wyniosła 106 361,70 zł. kwota przyznanej pomocy to 30 000,00 zł. i jest to maksymalna kwota o jaklą mogła ubiegać się Gmina Udanin przystępując do konkursu.
23 września 2016 r. Stowarzyszenie Ostoja z siedzibą we Wrocławiu przedłożyło sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego pn.: „Zajęcia rehabilitacyjne i terapeutyczne w Ośrodku Rehabilitacyjno – Edukacyjnym w Środzie Śląskiej” na realizację, którego otrzymało dotację z budżetu Gminy Udanin w wysokości 3 200,00 zł. Sprawozdanie zostało sprawdzone pod względem merytorycznym i jest weryfikowane pod względem finansowym









