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Udanin, 23 czerwca 2017 r. 

Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami

W okresie sprawozdawczym:

Wójt Gminy Udanin wydał 6  Zarządzeń. Treść Zarządzeń została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej;
Przygotowano dokumentację związaną z opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 190/2 w obrębie Pichorowice pod planowaną strefę ekonomiczną (wybór wykonawcy, przygotowywanie ogłoszeń i wystąpień do organów i instytucji informujących o przystąpieniu do sporządzania planu).
Na rozprawie w dniu 13 czerwca 2017 r. Naczelny Sąd Administracyjny rozpoznał skargi i w przypadku planów zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Udanin, Piekary, Różana i Lusina:

1) Uchylił orzeczenia Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego i przekazał do ponownego rozpoznania przez WSA Wrocław, 

2) Odstąpił od zasądzenia kosztów postępowania w całości. 

 W przypadku pozostałych zaskarżonych w części planów NSA uwzględnił tylko niektóre zarzuty, a niektóre skierował do ponownego rozpatrzenia przez WSA.  Obecnie  oczekujemy na opublikowanie wyroku wraz z uzasadnieniem.

Przeprowadzono rokowania na sprzedaż  działki nr 1/4  o powierzchni ewidencyjnej 0,28 ha oraz działki nr 346 o powierzchni ewidencyjnej 0,46 ha obie położone w obrębie Pichorowice.

Przeprowadzono rokowania na sprzedaż  działki będącej własnością Gminy Udanin w udziale 1/2,  położonej w granicach działki nr 79/2  o powierzchni ewidencyjnej 0,0971 ha w obrębie Jarostów. 
W oparciu o art. 274a i art. 165 ustawy ordynacja podatkowa oraz ustawę o podatkach opłatach lokalnych i ustawę o podatku rolnym i ustaw ordynacja podatkowa wszczęto postępowanie podatkowe wobec 48 podatników. Postępowanie podatkowe zakończyło się wydaniem 18 decyzji wymiarowych oraz 28 decyzji zmieniających w tym temacie. 

W nawiązaniu do art.12 ust. 4 ustawy o podatku rolnym przeprowadzono postępowanie podatkowe wobec 3-ch rolników, którym wydano decyzje zwalniające z opłat podatku rolnego z tytułu nabycia gruntów na powiększenie gospodarstwa rolnego;

Wystawiono i wysłano 250  upomnień z tytułu łącznego zobowiązania pieniężnego, z tytułu podatku rolnego i od nieruchomości na kwotę 93 953  zł ;
Wystawiono i wysłano 66 wezwań do zapłaty za dostawę wody i odbiór ścieków na łączną kwotę 60 524 zł;

Zakończono postępowanie przetargowe na usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Udanin. Wykonawca P.P.H.U. ”eko-grunt” z siedzibą w Bielsko –Białej wykona zadanie do14 sierpnia 2017. 

Ogłoszono drugie zapytanie ofertowe na wykonanie hybrydowych lamp w m. Lusina i Różana. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma RMS POLSKA Sp.zo.o,. Cena oferty: 43 665 zł brutto. 

19 czerwca 2017 ogłoszono zapytanie ofertowe na opracowanie projektu sieci wodociągowej w miejscowości Jarosław. 

Wykonano naprawę i równanie dróg gminnych nieutwardzonych : Konary- Dębki, Ujazd Dolny                ( wiśniówka), Ujazd Górny – Pichorowice, Pichorowice – Udanin, Lusina do przepompowni wody. Wykonawcą zadania była firma MABUD z Wrocławia. Koszt zadania to kwota 15 390 zł. 

Zakupiono 640 ton kruszywa do naprawy dróg. Dodatkowo kruszywo otrzymały miejscowości : Piekary, Sokolniki, Jarosław i Udanin, które we własnym zakresie naprawiały drogi kruszywem. Koszt mieszanki to kwota 12 tys. zł., koszt transportu – 7000 zł.. 

Trwają w dalszym ciągu naprawy i malowania przystanków w miejscowościach na terenie gminy. Prace wykonują pracownicy gospodarczy Urzędu. Naprawiony i pomalowany został przystanek w Ujeździe Dolnym, Gościsławiu, Lasku oraz Udaninie;
Zarejestrowano 4 zgony oraz 2 małżeństwa;

Zameldowano 16 mieszkańców

W związku z otrzymaniem od Dyrektora Szkoły w Udaninie wykazu dzieci, które nie zostały przyjęte do przedszkola na rok szkolny 2017/2018 ze względu na brak wolnych miejsc  wobec ustawowego obowiązku zapewnienia przez Samorząd Gminny miejsca w przedszkolu od 1 września 2017 roku również dla dzieci kończących w tym roku kalendarzowym 3 lata podjęłam decyzję o utworzeniu dodatkowego jednego oddziału przedszkolnego dla pięciolatków w Udaninie przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym. Postępowanie uzupełniające do przedszkola i oddziału przedszkolnego przeprowadzone zostanie w terminie od dnia 23 do 29 czerwca 2017 r.
Dokonano zwrotu dotacji do przedszkoli poza gminą Udanin, do których uczęszczają dzieci będące mieszkańcami gminy Udanin  w wysokości 10 890  zł

Za dowóz uczniów niepełnosprawnych z terenu gminy Udanin do Plcówki w Środzie Śląskiej wydano  - 1 724 zł

W dniach od 6 do 8 maja 2017 r. na terenie całego kraju prowadzone były ćwiczenia RENEGADE-SAREX, w których uczestniczyły Siły Zbrojne oraz administracja publiczna. Gmina Udanin także czynnie uczestniczyła w tym przedsięwzięciu. Prowadzony został także Stały Dyżur.

W dniu  26 maja 2017 r.  na obiekcie sportowym ORLIK w Udaninie  odbył się już VII Międzypowiatowy Turniej Piłki Nożnej Drużyn Szkół Podstawowych „Moje boisko ORLIK- Udanin 2017”.  W Turnieju uczestniczyło 7 drużyn z powiatu średzkiego. Zwycięzcom składam gratulacje;
Dnia 29 maja br. została ogłoszona V edycja Plebiscytu na "Najlepszego Sołtysa", "Najlepszego Rolnika" oraz "Najaktywniejsze Sołectwo". Zgłoszenia kandydatów do w/w tytułów dokonuje się na kuponie zgłoszeniowym, który dostępny jest wyłącznie w Gminnym Centrum Informacji w Udaninie.

Gmina Udanin wsparła finansowo organizowany w Szkole Podstawowej w Udaninie Festiwal Piosenki Misyjno – Religijnej, który odbył się 6 czerwca br. 

Szanowni Państwo

28 maja 2017 r . na zaproszenie Polskiego Związku Wędkarskiego Koło Udanin wzięłam udział w zawodach spławikowych pn. ”Mistrzostwa koła i Dzień Dziecka”, które odbyły się na zbiorniku wodnym w Ujeździe Górnym. Jednocześnie tego dnia jednostka Społecznej Straży Rybackiej, działająca na terenie naszej gminy, obchodziła dziesięciolecie swojego istnienia. W podziękowaniu za działanie na rzecz ochrony środowiska i bezpieczeństwa wód Gminy Udanin, a przede wszystkim pomoc w zwalczaniu kłusownictwa, Jednostka Społecznej Straży Rybackiej otrzymała kamizelki taktyczne oraz spodnie bojowe.

2 czerwca 2017 r. uczestniczyłam w posiedzeniu Zarządu Gminnego OSP , które odbyło się w Świetlicy wiejskiej w Pielaszkowicach;

8 czerwca 2017 r. zostałam zaproszona przez dzieci  Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Udaninie do wspólnego czytania „Pod chmurką.”Wszyscy czytelnicy spotkali się o godzinie dziesiątej na boisku szkolnym, aby tam w promieniach czerwcowego słońca  miło, razem spędzić czas ze swoją ulubioną książką. Wszystkim miłośnikom książek polecam taką formę spędzania wolnego czasu, szczególnie teraz w czasie zbliżających się wakacji.
9 czerwca 2017 r. w Bibliotece w Ujeździe Górnym, w ramach XIV dolnośląskich spotkań z młodymi czytelnikami pn. „Z książką na walizkach”, wspólnie z grupą gimnazjalistów uczestniczyłam w spotkaniu z autorem i ilustratorem książek dla dzieci Pawłem Wakułą, podczas którego pisarz zaprezentował swoją najnowszą książkę „Jagiełło pod prysznicem„. Podczas spotkania, autor opowiadał o kulisach pracy rysownika, o własnych książkach i historiach ich powstania jednocześnie rysując bohaterów swoich opowieści.
 10 czerwca 2017 r. odbył się V Festyn Pieje Kur Pieje, zorganizowany przez Urząd Gminy Udanin we współpracy z Zespołem Ludowym „Cicha Woda” z Udanina. Podczas festynu odbył się przegląd jedenastu zespołów ludowych. Nie zabrakło również bezpłatnych atrakcji dla dzieci , które również i miały okazję wziąć udział w konkurencjach przygotowanych przez OSP w Udaninie za co bardzo dziękuję.  Tego dnia swoją 10 rocznicę założenia obchodził zespół ludowy „Cicha Woda”. Z tej okazji wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy Udanin Januszem Strzeleckim wręczyliśmy Zespołowi pamiątkową figurkę oraz list gratulacyjny;
14 czerwca2017 r. uczestniczyłam w obradach wspólnych komisji Rady Gminy;

18 czerwca 2017 r. uczestniczyłam w Powiatowych zawodach wędkarskich w Wilczkowie;

18 czerwca 2017 r. uczestniczyłam w kameralnym koncercie  "Muzyka - most między światami", który odbył się w Osieku. 
