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Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami
W okresie sprawozdawczym: 
Wójt Gminy  Udanin wydał 7 Zarządzeń. Treść Zarządzeń została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej.

Zawarto umowę i przekazano plac budowy na Utwardzenie placu w miejscowości Udanin. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma GRANIT Dariusz Pylak ze Strzegomia z ceną 192.262,71 zł brutto. Planowany termin zakończenia prac to 25 kwietnia br.

Zawarto umowę na świadczenie  obsługi urządzeń oświetleniowych oświetlenia drogowego w sposób zapewniający sprawność techniczna na terenie gminy Udanin w latach 2018-2021. Rozmowy przeprowadzono z firmą TAURON Dystrybucja S.A. a wynegocjowana cena wynosi 16,85zł za 1 punkt świetlny miesięcznie . 

Zawarto umowę na Przygotowanie i przeprowadzenie szkoleń dla nauczycieli w ramach projektu pn. „Z wiedzą i doświadczeniem świat będzie nasz” realizowanego w ramach RPO Województwa Dolnośląskiego. Umowę zawarto z Dolnośląskim Ośrodkiem Doskonalenia Nauczycieli we Wrocławiu za kwotę 8.353,00zł brutto. 

Ogłoszono przetarg nieograniczony na wymianę stolarki drzwiowej i okiennej w Kościele św. Urszuli w Udaninie. Otwarcie ofert zaplanowano na 26 kwietnia br. 

Ogłoszono II zapytanie ofertowe na dobudowę garażu OSP do świetlicy wiejskiej w miejscowości Jarosław. W dniu 16 kwietnia minął termin do składania ofert. Nie wpłynęła żadna oferta. 

Podpisano umowę na wykonanie remontów dróg gminnych asfaltowych w technologii pacher z firmą  GART z Golędzinowa gm. Oborniki Śląskie. Termin realizacji zadania – 10 maja 2018 r.

Przygotowano projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i opracowano wniosek rolny do Ministra Rolnictwa o wyrażenie zgody na przeznaczenie działki nr 190/2 w obrębie Pichorowice pod specjalną strefę ekonomiczną. W tej sprawie uzyskaliśmy poparcie właściciela tego gruntu czyli Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa( KOWR)  na utworzenie specjalnej strefy ekonomicznej. 

Trwają uzupełniania indywidualnych wniosków właścicieli posesji, na których znajdują się wyroby zawierające azbest ze względu na otrzymanie dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu w wysokości 21 668,00 zł.
Wydano  3 decyzje na wycinkę drzew oraz przyjęto 2 zgłoszenia zamiaru usunięcia drzew przez osoby fizyczne na cele nie związane z prowadzeniem działalności gospodarczej, do których Wójt Gminy nie wniósł sprzeciwu.

Zarejestrowano 6 zgonów, 3 urodzenia  oraz 1 małżeństwo;
Przeniesiono 262 akty stanu cywilnego do Systemu Rejestrów Państwowych Źródło;
Zameldowano 7 mieszkańców w tym 4 na stałe i 3 na czasowo;
Wydano 17  dowodów osobistych;
Opracowano projekt zarządzenia w sprawie ustalenia wytycznych do sporządzenia arkuszy organizacyjnych w szkołach  i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Udanin na rok szkolny 2018/2019;

Przeprowadzono kwalifikację wojskową 22 mężczyzn z rocznika 1999 r.

Zawarte zostały dwie umowy z instruktorami sportu na prowadzenie zajęć sportowych na Orliku w okresie od 1 kwietnia 2018 r. do 30 czerwca 2018 r.

Wykonano plan szkolenia obronnego na 2018 rok i przesłano do uzgodnienia do DUW we Wrocławiu.

W dniu 13 kwietnia 2018 roku wykonany został jak co roku przegląd i konserwacja gaśnic w świetlicach wiejskich oraz w budynkach Urzędu Gminy. Dokonano także przeglądu instalacji hydrantowej w świetlicach wiejskich w Ujeździe Górnym i w Pielaszkowicach.

W dniu 17 kwietnia 2018 roku jednostka OSP Lusina złożyła sprawozdanie z wykorzystania dotacji udzielonej ze środków Gminy Udanin na zakup samochodu strażackiego dla OSP Lusina. Dotacja w wysokości 14.950,00zł na zapłacenie III raty za samochód pożarniczy została rozliczona.

15 marca br. został złożony wniosek do Ministra Sprawiedliwości na zadanie dot. doposażenia 8 Jednostek OSP z terenu Gminy Udanin w sprzęt i urządzenia ratownictwa czyli defibrylatory, torby ratownicze, aparaty ochrony dróg oddechowych, 2 średnie i 1 ciężki zestaw ratownictwa technicznego. Całkowita wartość zadania na podstawie złożonego wniosku to 229 500,00 zł., kwota wnioskowana ze środków Funduszu Sprawiedliwości 227 205,00 zł co stanowi 99% wartości zadania.
W dniach 21-23 marca W Międzynarodowym Centrum Targowo-Kongresowym PTAK WARSAW EXPO odbyły się targi terenów inwestycyjnych,  podczas których Gmina Udanin zaprezentowała inwestorom działkę znajdującą się w miejscowości  Pichorowice. Jest to ponad 40 hektarów atrakcyjnych terenów inwestycyjnych zlokalizowanych niedaleko autostrady A4, gwarantujących dogodne połączenie komunikacyjne zarówno z Legnicą jak i Wrocławiem. Obszar dedykowany jest inwestycjom o charakterze usługowym, składom, magazynom. Idealne miejsce pod centra logistyczne.
W dniu 22 marca br. do Urzędu Gminy Udanin wpłynęło zawiadomienia z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu o podjęciu przez Zarząd Funduszu uchwały nr 157/2018 z dnia 15.03.2018 r., na podstawie której Gminie Udanin zostało przyznane dofinansowanie na realizację zadania p.n.: „Usuwanie wyrobów zawierających azbest w roku 2018 w Gminie Udanin” w kwocie 21 668,00 zł. Gotowość do przeprowadzenia działań zmierzających do usunięcia azbestu w roku 2018 wyraziły 24 osoby, co daje razem 35,29 ton azbestu do usunięcia.

W środę, 28 marca br. w parku w Udaninie odbyła się II edycja Konkursu Wielkanocnego pn.: „Polowanie na jajka”, którego organizatorem był Urząd Gminy Udanin. W konkursie wzięło udział dwunastu uczniów, w tym ośmioro ze Szkoły Podstawowej w Udaninie oraz czworo z Gimnazjum w Ujeździe Górnym. Celem konkursu było połączenie tradycji wielkanocnej z kształtowaniem postaw proekologicznych. Wszystkie trzy miejsca zostały nagrodzone przez Wójta Gminy Udanin, pozostałym uczestnikom wręczono nagrody za udział.

W środę, 4 kwietnia br. w Udaninie odbyła się, druga w tym roku, akcja honorowego krwiodawstwa przeprowadzona w porozumieniu z Regionalnym Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa im. prof. dr hab. Tadeusza Dorobisza we Wrocławiu. W kwietniowej akcji krwiodawstwa, w tak zwanym krwiobusie, zarejestrowanych zostało 13 potencjalnych dawców, natomiast 8 osób które pozytywnie przeszły badania lekarskie mogły oddać krew. Dzięki przeprowadzonym donacjom udało się pozyskać ponad 3,5l krwi.

9 kwietnia br. do Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego został wysłany wniosek o dofinansowanie zadania w ramach  Rządowego Programu na rzecz Rozwoju oraz Konkurencyjności Regionów poprzez Wsparcie Lokalnej Infrastruktury Drogowej na zadanie „Przebudowa drogi gminnej drogi gminnej nr 107 340D w miejscowości Konary”. Wartość całkowita 673 754,65 zł., kwota pomocy to  539 003,72 zł.

Szanowni Państwo,

16 marca 2018 r. w sali rajców w średzkim muzeum z rąk przedstawicieli starostwa nastąpiło uroczyste nadanie tytułów i wręczenie odznaczeń oraz pamiątkowych statuetek. Tytuł „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego” otrzymał Sołtys miejscowości Pielaszkowice Roman Kozak. Wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Udanin Januszem Strzeleckim wręczyliśmy pamiątkowy dyplom gratulacyjny Sołtysowi Romanowi Kozakowi oraz życzenia dalszych sukcesów w pracy dla dobra zarówno całego Powiatu Średzkiego, jak i Gminy Udanin;

W dniu 16 marca br. w hotelu Agro we Wrocławiu odbyła się uroczysta gala finałowa  konkursu „Sołtys Roku 2017”, którego organizatorem jest Wojewoda Dolnośląski. W gali finałowej uczestniczyli  przedstawiciele Gminy Udanin, Skarbik Gminy Karolina Ożóg oraz Sołtys Konar Stanisław Dębicki, który wraz z Sołtysem Damianowa Cezarym Młynarczykiem zostali zgłoszeni do konkursu ogłoszonego przez Wojewodę Dolnośląskiego jako zwycięscy gminnej  V edycji Plebiscytu na "Najlepszego Sołtysa". Serdecznie gratuluję wyróżnień.

18 marca 2018 r. uczestniczyłam w zebraniu sprawozdawczym OSP Pichorowice;

W dniach 19-20 marca 2018 r. uczestniczyłam w organizowanym przez Związek Gmin Wiejskich „Forum Kobiet”, które odbyło się w Jaworzu.

22 marca 2018 r. odbyłam kolejne spotkanie z dyrekcją placówek oświatowych w sprawie rekrutacji i naboru do szkół.

22 marca 2018 r. w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej uczestniczyłam w kolejnym etapie testu sprawdzającego  wiedzę z zakresu pożarnictwa uczniów klas szkół podstawowych i gimnazjum. Serdecznie gratuluję zwycięzcom.

23 marca 2018 r uczestniczyłam w uroczystym otwarciu po remoncie  Gminnego Ośrodka Kultury w Malczycach ;
28 marca 2018 r. uczestniczyłam w uroczystym Apelu Wielkanocnym organizowanym przez Szkołę Podstawową w Udaninie;

29 marca 2018 r. w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego wspólnie ze Skarbnikiem Gminy Udanin Karoliną Ożóg podpisałam umowę o przyznanie pomocy na wymianę stolarki drzwiowej i okiennej w Kościele Św. Urszuli w Udaninie. w ramach  działania „Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER”. Wartość zadania na podstawie złożonego wniosku wyniosła 130 327,32 zł., w tym kwota pomocy 79 455,00 zł.

9 kwietnia 2018 r. uczestniczyłam w obradach wspólnych komisji Rady Gminy Udanin;
W dniach 13-14 kwietnia  2018 r. uczestniczyłam w wyjazdowym szkoleniu organizowanym przez Stowarzyszenie Sołtysów Powiatu  Średzkiego;

16 kwietnia 2018 r. uczestniczyłam w obradach Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia LGD „Szlakiem Granitu”, które odbyło się w Strzegomiu.

[bookmark: _GoBack]17 kwietnia 2018 r. spotkałam się z prezesem zarządu gminnego OSP, dyrekcją szkół oraz pracownikami Urzędu w sprawie organizacji uroczystych obchodów 100 rocznicy  Odzyskania Niepodległości w Gminie Udanin podczas kolejnej edycji „Polska Biega”. Planowany termin to 26 maja 2018 r.

